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ΠΑΙΔΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ ΣΤΟΝ 21Ο ΑΙΩΝΑ: ΠΑΙΔΙΑ ΕΝΟΣ ΚΑΤΩΤΕΡΟΥ ΘΕΟΥ;
«…Κανένας δε βάζει τα παιδιά του σε μια βάρκα
εκτός αν το νερό είναι πιο ασφαλές από την ξηρά.» (Warsan Shire)

Τους τελευταίους μήνες το θέμα των προσφύγων από τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα της επικαιρότητας. Άραγε έχουμε αναρωτηθεί ποτέ πως νιώθουν αυτοί οι άνθρωποι; Ποιοι είναι οι δαίμονες που κυνηγούν τα μικρά τους παιδιά κάθε βράδυ; Όχι δεν μπορούμε στο ελάχιστο να φορέσουμε τα παπούτσια αυτών των ανθρώπων, που φεύγοντας για να ζήσουν μια καλύτερη ζωή έζησαν και ζουν μια τραγωδία.
Οι αριθμοί αποτυπώνουν πάντα τη σκληρή αλήθεια χωρίς περιθώρια ερμηνειών και χωρίς συναισθηματισμούς: ο πόλεμος που μαίνεται από το 2011 στη Συρία έχει στοιχίσει περισσότερες από 200.000 ζωές και έχει εξαναγκάσει τουλάχιστον τέσσερα εκατομμύρια ανθρώπους να πάρουν το δρόμο της προσφυγιάς.

Πίσω από τους αριθμούς, η ανθρώπινη πλευρά του δράματος του Συριακού λαού προκαλεί ακόμα μεγαλύτερο σοκ. Οι άνθρωποι αυτοί, που τους παρακολουθούμε μπροστά στα μάτια μας να διασχίζουν την Ευρώπη αναζητώντας μια ευκαιρία στη ζωή, αυτοί που κοιμούνται σε πλατείες εδώ στην Αθήνα και σε δάση κοντά στα σύνορα, αυτοί που συνωστίζονται σε σιδηροδρομικούς σταθμούς και περπατούν αποστάσεις που τις κοιτάς στο χάρτη και μένεις με το στόμα ανοιχτό, αυτοί οι άνθρωποι είχαν λίγο πριν μια κανονική ζωή. Το σπίτι, τη δουλειά τους, τα χόμπι τους, την πίστη τους, την οικογένεια, τους φίλους, τα όνειρά τους.

Αν τα άφησαν σχεδόν όλα πίσω και ξεκίνησαν το τρομακτικό ταξίδι στη Μεσόγειο- όπου εκατοντάδες χάθηκαν, στη μεγαλύτερη τραγωδία των τελευταίων ετών- είναι ακριβώς γιατί θέλουν να ζήσουν μακριά από τη φρίκη του πολέμου και τις βαρβαρότητες του ISIS οι ίδιοι και τα παιδιά τους.

Τρομαγμένα, μέσα στο κρύο ή σε ξένους απρόσωπους χώρους, σε πεταμένα στρώματα ή στην καλύτερη περίπτωση στην αγκαλιά των γονιών τους, τα παιδιά που εγκατέλειψαν τη Συρία ζουν σε συνθήκες που κανείς δεν θα ήθελε για τα παιδιά του. Πολλά από αυτά είναι τόσο μικρά που δεν έχουν γνωρίσει τίποτα άλλο παρά πόλεμο. Άλλα, μεγαλύτερα, έχουν σημαδευτεί για πάντα από τη χαμένη παιδική τους ηλικία σε κάποτε ειρηνικές πόλεις όπως το Χαλέπι και τη Χομς.  Άλλα επιχείρησαν με τις οικογένειές τους το μακρύ ταξίδι στην Ευρώπη, άλλα ζουν στους δρόμους έχοντας μείνει ασυνόδευτα μετά την απώλεια των δικών τους. Κάποια φιλοξενούνται σε καταυλισμούς προσφύγων. Και κανένα δεν μπορεί να ξεχάσει τη βία που το σημάδεψε από τα πιο τρυφερά του χρόνια. Τη βία του πολέμου, την απώλεια, το πένθος, τον φόβο.
ΜΕΡΟΣ 1Ο: ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ; ΟΡΙΣΜΟΣ-ΑΙΤΙΑ-ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ
· Προσφυγιά σημαίνει απώλεια της πατρίδας, της ελευθερίας, της αξιοπρέπειας και φόβος. Μεγάλος φόβος για το αύριο, αβεβαιότητα και ανασφάλεια, αλλά και θυμός. Σημαίνει τρομαγμένα μάτια, τεράστια και πάντα ανοικτά γιατί η απελπισία αγκυλώνει τους μυς του προσώπου το οποίο χάνει την ανθρώπινή του υπόσταση. Σε πολλές γωνιές του κόσμου,  εκεί που καιροφυλακτεί το μακελειό, γεωπολιτικά και οικονομικά συμφέροντα αδιάφορα για τον πόνο που προκαλούν, δημιουργούν ανθρώπινα ποτάμια τα οποία κυλούν απεγνωσμένα προς κάθε κατεύθυνση για  επιβίωση. Η χώρα μας έχει δοκιμαστεί επανειλημμένως απ’ αυτή την επώδυνη διαδικασία και γνωρίζει από πρώτο χέρι τι σημαίνει πατρίδα και τι επακολουθεί μετά την απώλειά της. Ίσως και για αυτό η συντριπτική πλειοψηφία του Ελληνικού λαού σήμερα δείχνει έμπρακτα την ευαισθησία και την αλληλεγγύη του απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπους, που ο πόλεμος τους έφερε βίαια και τραυματικά στο κατώφλι της χώρας μας και των σπιτιών μας.
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· Οι λόγοι που γεννούν το φαινόμενο της προσφυγιάς είναι ποικίλοι και εξαρτώνται από τις συνθήκες που επικρατούν, κατά τη δεδομένη κάθε φορά χρονική περίοδο, από τους τόπους της προγενέστερης διαμονής στους τόπους αποδημίας. Η προσφυγιά και η μετανάστευση θεωρούνται αλληλένδετες έννοιες. Για αυτόν ακριβώς τον λόγο οι αιτίες που προκαλούν και τα δύο φαινόμενα είναι ίδιες. Η μόνη διαφορά αφορά τις επιπτώσεις που δέχεται η ψυχοσύνθεση του ανθρώπου. Σαφώς τα αίτια είναι κυρίως οικονομικά και πολιτικά. Πολιτικο-οικονομικά συμφέροντα τρίτων χωρών με ισχυρές οικονομίες και φιλόδοξους επεκτατικούς ηγέτες συντελούν σε τέτοιου είδους καταστάσεις. Ακόμη κοινωνικά αίτια, όπως οι συνθήκες ζωής και διαβίωσης και ο τρόπος ζωής των ανθρώπων ανάλογα με την εποχή τους. Επίσης υπάρχουν και θρησκευτικά αίτια που, όπως είναι φανερό έχουν σχέση με την πίστη των ανθρώπων, την παραπλάνηση που μπορούν να δεχτούν ως προς τη θρησκεία τους αλλά και την ιδιοσυγκρασία τους. Τέλος, αίτια μπορούν να θεωρηθούν τα φυσικά και οικολογικά, τα οποία έχουν σχέση με τις περιβαλλοντικές συνθήκες κάθε τόπου όπως και με διάφορες φυσικές καταστροφές (π.χ. σεισμούς, ηφαιστειακές εκρήξεις κλπ).
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· ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΑ ΡΕΥΜΑΤΑ  1914-1922
1. Ο διωγμός του 1914 

Η ελληνική παρουσία στη Μικρά Ασία υπήρξε μακραίωνη. Οι ελληνικοί πληθυσμοί αραίωσαν μετά το 12ο αιώνα εξαιτίας των μαζικών εξισλαμισμών. Κατά το 18ο και 19ο αιώνα έχουμε αύξηση του ελληνικού πληθυσμού και ταυτόχρονα οικονομική και πολιτισμική άνθηση. Από τα τέλη του 19ου αιώνα σημειώνεται η εθνική αφύπνιση των Τούρκων. Η εδαφική συρρίκνωση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας συνέβαλε στην ανάπτυξη του τουρκικού εθνικισμού, ο οποίος με τη σειρά του συνέβαλε στην εχθρική αντιμετώπιση των μειονοτήτων που ζούσαν στην Οθωμανική αυτοκρατορία (κυρίως Έλληνες και Αρμένιοι). Τους πρώτους μήνες του 1914 έγιναν αθρόες μεταναστεύσεις Μουσουλμάνων της Βαλκανικής προς τη Μικρά Ασία, ενώ ταραχές υποκινούμενες από την τουρκική κυβέρνηση έδωσαν αφορμή για διωγμούς εις βάρος των Ελλήνων της Δυτικής Μ. Ασίας και της Ανατολικής Θράκης. Η επιχείρηση έγινε με την καθοδήγηση των Γερμανών, συμμάχων των Τούρκων κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αφού κήρυξε την Ορθόδοξη Εκκλησία σε διωγμό, ανέστειλε τη λειτουργία των εκκλησιών και των σχολείων. Οι καταπιέσεις που υπέστησαν οι Έλληνες πήραν τις εξής μορφές:

· Θεσπίστηκαν έκτακτες επιβαρύνσεις και επιτάξεις ειδών για τις ανάγκες του πολέμου.

· Τέθηκαν εμπόδια στις εμπορικές δραστηριότητές τους.

· Πληθυσμοί χωριών ή και ευρύτερων περιοχών μετατοπίστηκαν από τις ακτές προς το εσωτερικό της Μ. Ασίας.

· Οι άνδρες άνω των 45 ετών που δεν στρατεύονταν επάνδρωσαν τατάγματα εργασίας. Πολλοί πέθαναν από αρρώστιες και κακουχίες.

· Όσοι είχαν ηλικία 20-45 ετών μπορούσαν στην αρχή να εξαγοράσουν τη στρατιωτική τους θητεία. Με την κατάργηση της δυνατότητας εξαγοράς, πολλοί λιποτακτούσαν και αρκετοί συνελήφθησαν και εκτελέστηκαν.

Οι ενέργειες των Τούρκων προκάλεσαν μεγάλο κύμα φυγής προς την Ελλάδα. Στα σπίτια των Ελλήνων της Μικράς Ασίας εγκαταστάθηκαν Μουσουλμάνοι. Οι πρόσφυγες που έφτασαν στην Ελλάδα ανήλθαν σε πολλές χιλιάδες.
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2.Ο διωγμός του 1922

Ο Ελληνοτουρκικός πόλεμος που άρχισε το 1919 έληξε τον Αύγουστο του 1922 με ήττα και υποχώρηση του ελληνικού στρατού. Χιλιάδες πρόσφυγες ακολουθώντας το στρατό άρχισαν να φτάνουν στην Ελλάδα. Αιχμάλωτοι στρατιώτες και ντόπιοι ηλικίας 18-45 ετών συγκεντρώθηκαν σε στρατόπεδα και σχηματίστηκαν πορείες αιχμαλώτων και ομήρων προς το εσωτερικό της Μ. Ασίας. Στους κατοίκους της Ανατολικής Θράκης δόθηκε προθεσμία ενός μήνα να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους. 200.000 πρόσφυγες μεταφέρθηκαν στην Ελλάδα από την Καππαδοκία, την Κεντρική και νότια Μικρά Ασία. Το πρώτο διάστημα οι πρόσφυγες θεωρούσαν ότι η παραμονή τους στην Ελλάδα θα ήταν προσωρινή. Μόνο μετά την υπογραφή της συνθήκης της Λωζάννης, η οποία όρισε την ανταλλαγή των πληθυσμών, άρχισαν να συνειδητοποιούν ότι δεν επρόκειτο να επιστρέψουν στις πατρίδες τους. 
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ΜΕΡΟΣ 2Ο: ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΚΑΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ- ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Τα παιδιά των προσφύγων έχουν υποστεί ψυχικά τραύματα από τον πόλεμο και είναι εύθραυστα  λόγω της εξορίας. Παραπάνω από τα μισά παιδιά χρειάζονται άμεση ψυχολογική βοήθεια. Το 40-50% των παιδιών υποφέρουν από το σύνδρομο μετα-τραυματικού άγχους, ενώ πολλά έχουν και αυτοκτονικές τάσεις ή έχουν ήδη αποπειραθεί να βάλλουν τέλος στην ζωή τους. 
Ας αναρωτηθούμε :
 - Ποιες ψυχολογικές και κοινωνικές δυσκολίες αντιμετωπίζει ένα παιδί που βιώνει τέτοια εμπειρία;  
- Πώς επηρεάζεται η ψυχική υγεία των παιδιών; 
- Ποια προβλήματα προσαρμογής μπορεί να συναντήσει ο εκτοπισθείς στο νέο κοινωνικό περιβάλλον που καταφεύγει; 
- Πώς το κράτος πρέπει να διαχειρίζεται τις ανάγκες και τα προβλήματα τους; 

Η φυγή του από την πατρώα γη και η εγκατάσταση του στο νέο περιβάλλον φέρνει τον εκτοπισθέντα αντιμέτωπο με: 

Εξωτερικές Αλλαγές και Δυσκολίες:
Αλλαγή στο φυσικό περιβάλλον, στο κλίμα, στην κοινωνικό – οικονομική του κατάσταση, στην εργασία, στην κουλτούρα, στην εκπαίδευση των παιδιών αλλά και εσωτερικές αλλαγές και δυσκολίες: αλλαγές στις εμπειρίες του, στις σκέψεις του, στα συναισθήματα του και γενικότερα στον ψυχισμό του. Ο τρόπος που ένα παιδί χειρίζεται αυτές τις αλλαγές και ο βαθμός προσαρμογής του σ΄ αυτές, ο οποίος εξαρτάται από την προσωπικότητα του, τα πρότερα του βιώματα και τις συνθήκες μέσα στις οποίες βρίσκεται, θα καθορίσουν και τις επιπτώσεις στην υπαρξιακή του κατάσταση. Οι κυριότερες ψυχολογικές δυσκολίες που συναντά ο πρόσφυγας μετά τον διωγμό του και την καταφυγή του στο νέο χώρο είναι:

(α) Το Αίσθημα του «ΞΕΝΟΥ».
Σχεδόν όλοι και όλα είναι άγνωστα για το παιδί. Δημιουργείται η ανάγκη να μάθει νέα πράγματα, νέες συνήθειες, νέους τρόπους ζωής, να προσαρμοστεί σε νέα κοινωνικά δεδομένα. Το αίσθημα του «Ξένου» μπορεί να διαρκέσει από μερικά λεπτά ή για μια ζωή.

(β) Το Αίσθημα της Υπαρξιακής Μοναξιάς. Ο βίαιος και ξαφνικός αποχωρισμός από οικεία και αγαπητά πρόσωπα, η απώλεια στενών σχέσεων, δημιουργεί στον εκτοπισθέντα ένα αίσθημα κοινωνικής απομόνωσης και υπαρξιακής μοναξιάς το οποίο βιώνει ακόμη κι αν βρίσκεται με την οικογένεια του. 

(γ) Το Αίσθημα της Έλλειψης και της Ματαίωσης. Τα παιδιά νιώθουν έντονα να τους λείπουν «πράγματα»: πρόσωπα, τα μέρη που έζησαν. Η επίγνωση ότι δεν μπορούν να επιστρέψουν στην πατρώα γη να συναντήσουν άτομα που τους λείπουν, παράγει ένα βασανιστικό και επώδυνο συναίσθημα ματαίωσης το οποίο μπορεί να τα οδηγήσει στην αυτολύπηση ή την συναισθηματική παραίτηση. 

(δ) Το Αίσθημα Αποχωρισμού και Απώλειας. 
Ο αποχωρισμός και η απώλεια αγαπητών προσώπων και μερών προκαλούν συναισθήματα θλίψης και ψυχικού πόνο. Το παιδί πενθεί για το τι έχασε, τι άφησε πίσω και το πένθος αυτό μπορεί να είναι η πηγή ανάπτυξης καταθλιπτικών αντιδράσεων οι οποίες μπορούν να διαρκέσουν μέχρι και μια ζωή. 

(ε) Το Αίσθημα απώλειας της Ταυτότητας.
Πριν τον εκτοπισμό του, το παιδί πρόσφυγας είχε μια ταυτότητα του «Εγώ» η οποία διαμορφώθηκε στο δικό του περιβάλλον, μέσα από τις δικές του εμπειρίες και κοινωνικές συνθήκες. Η συνάντηση του με νέα κοινωνικά σύνολα, με νέους ανθρώπους προκαλεί μια αμφισβήτηση της δικής του ταυτότητας, μια σύγχυση που συνοψίζεται στο: «Δεν ξέρω ποιος είμαι». Βρίσκεται σε μια ψυχολογική σύγκρουση, μια σύγκρουση δύο κόσμων: ο παλιός κόσμος, στον οποίο δεν ανήκει πλέον και ο νέος στον οποίο πάλι δεν αποτελεί μέρος του. Αν αυτό συνεχίζεται για πολλά χρόνια δημιουργείται ο κίνδυνος το παιδί να χάσει το αίσθημα της ταυτότητας του.

(στ) Το Αίσθημα του Ξεριζώματος.
Βιώνοντας διάφορες δυσκολίες, κάποιο άτομο μπορεί συνήθως να βρει στηρίγματα στην οικογένεια, στους φίλους ή ακόμη και στο φυσικό περιβάλλον στο οποίο μεγάλωσε – τις ρίζες του – και αυτό είναι θεραπευτικό για τις συναισθηματικές και υπαρξιακές του αναστατώσεις. Η ανάγκη του «να ανήκεις» και η ασφάλεια που μπορούν να προσφέρουν οι ρίζες σου, για το παιδί πρόσφυγα έχουν εξουδετερωθεί και αυτό αποτελεί μια ψυχολογικά τραυματική εμπειρία. 

(ζ) Πρόσφυγες σαν «Αντικείμενα» Διάκρισης και Προκατάληψης.
Το παιδί πρόσφυγας γίνεται συχνά στόχος διακρίσεων, προκαταλήψεων και ρατσιστικών συμπεριφορών. Γίνεται αντιληπτός ως ο «ξένος» που αποτελεί απειλή για τις άλλες κοινωνικές ομάδες, απειλή για τις δικές τους αξίες, τις εργασίες, τις περιουσίες τους. Αναπτύσσονται λοιπόν στάσεις και συμπεριφορές που αρχίζουν από την αποφυγή τους, τον κοινωνικό αποκλεισμό τους, τον αποκλεισμό τους από την παρέα των συνομήλικων, την εκμετάλλευση τους και μπορούν να φθάσουν μέχρι την βία και την επιθετικότητα. Απότοκο των προκαταλήψεων είναι και η δημιουργία του «Συνδρόμου του Αποδιοπομπαίου Τράγου»:
Τα παιδιά πρόσφυγες αποτελούν τον «αποδιοπομπαίο τράγο» δηλαδή πάνω τους προβάλλονται όλα τα κακά, οι ελλείψεις, οι αδυναμίες και τα προβλήματα μιας κοινωνικής ομάδας: «Για όλα φταίνε αυτοί».
Η ρατσιστική αντιμετώπιση τους μπορεί να πλήξει σοβαρά την αυτοεκτίμηση τους και να τους οδηγήσει στην απελπισία και την απόγνωση. 
Κατά την διάρκεια της παραμονής τους στο νέο περιβάλλον διέρχεται από διάφορα στάδια μέχρι, αν τα καταφέρει, να προσαρμοστεί:
Κατά την άφιξη του στο νέο χώρο βιώνει την σύγκριση και την σύγκρουση μεταξύ της απουσίας της πατρικής γης και του άγνωστου του νέου μέρους, βιώνει την έλλειψη ασφάλειας και την αντιμετώπιση της ανασφάλειας του νέου χώρου. Ονειρεύεται την επιστροφή και η ζωή του επικεντρώνεται σ΄ αυτό που του λείπει.
Σταδιακά, το άγνωστο μέρος γίνεται γνωστό και το παιδί αρχίζει να συγκρίνει το γνωστό πλέον νέο μέρος με το οικείο της πατρικής γης. Αυτή η εσωτερική σύγκρουση μπορεί να διαρκέσει για μια ολόκληρη ζωή.
Τελικά, διέρχεται από μια φάση όπου κυριαρχεί η σύγκρουση μεταξύ αυτού που λείπει (πατρώα Γη) και του διαφορετικού στο νέο χώρο. Σκέφτεται συχνά το παρελθόν, αναβιώνει αναμνήσεις, εικόνες, εμπειρίες γι’ αυτό που του λείπει και σαν αποτέλεσμα μπορεί να μελαγχολεί, να πενθεί για την απώλεια, μια αντίδραση που παρατηρούμε όταν χάνουμε ένα αγαπητό μας πρόσωπο.

Η διαδικασία προσαρμογής όμως, για πολλά παιδιά μπορεί να έχει ένα σοβαρό ψυχικό τίμημα και ν΄ αφήσει ψυχολογικά κατάλοιπα για ολόκληρη την ζωή τους: Πριν, αλλά και κατά την φυγή τους πολλά παιδιά μπορεί να είχαν ν΄ αντιμετωπίσουν μια ευρύτητα από τραυματικά γεγονότα: πολεμικές συγκρούσεις, καταστροφές, βίαιες πράξεις ενάντια σε οικείους ανθρώπους, τον θάνατο δικών τους προσώπων, αγαπητά πρόσωπα τους που μπορεί ν΄ αγνοούνταν, υπέστηκαν ή ήταν μάρτυρες βιασμών και βασανιστηρίων, έζησαν τον αποχωρισμό κ.ά.
Πολλοί απ’ αυτούς που αναγκάστηκαν να μένουν σε προσφυγικούς καταυλισμούς έζησαν τις δυσχέρειες και την εξαθλίωση, τις ανεπαρκείς συνθήκες υγιεινής, τις κοινωνικό-οικονομικές δυσκολίες, την κατάρρευση των κοινωνικών στηριγμάτων κ.ά.. Η έκθεση σε όλα αυτά τα τραυματικά γεγονότα και οι αλλαγές στην ζωή τους, αποτελούν παράγοντες εκδήλωσης ψυχολογικών διαταραχών κύριες των οποίων είναι οι διαταραχές μετα-τραυματικού στρες, οι καταθλιπτικές διαταραχές ή και ο συνδυασμός των δύο.   

Οι πρόσφυγες μικρής ηλικίας χάνουν τα παιδικά τους χρόνια. Στην πραγματικότητα τους αναγκάζουν να ωριμάσουν πρόωρα. Αυτά τα παιδιά νιώθουν συνεχώς τον φόβο για το αύριο. Δηλαδή ενώ σωματικά είναι σαν τα υπόλοιπα παιδιά που απολαμβάνουν την παιδική τους ηλικία, ψυχικά έχουν αποκτήσει τις τραυματικές εμπειρίες και τα συναισθήματα ενός βασανισμένου ανθρώπου. Η μόνη τους βεβαιότητα είναι η αβεβαιότητα του αύριο. Παρακαλούν τον θεό να τους βοηθήσει να επιβιώσουν, καθώς η φυσιολογική ζωή ακούγεται σαν κάτι φανταστικό και αδύνατο για τον σκληρό κόσμο που ζούμε. Αυτά τα παιδιά δεν έχουν ούτε ένα παιχνίδι . Ο νους τους δεν πάει στην πολυτέλεια. Νιώθουν θλίψη και απελπισία. Έχουν ξεχάσει τι σημαίνει ελπίδα.
Μήπως όμως η ελπίδα είναι έμφυτη στον άνθρωπο; Ίσως υποσυνείδητα αυτά τα παιδιά να πιστεύουν πως κάποιοι από τους ανθρώπους με τα ωραία ρούχα, τα ακριβά αμάξια και την πραγματική ζωή τα αγκαλιάσει και τα αφήσει να αγγίξουν λίγο από τον κόσμο τους. Ακόμα και στα όνειρα τους βλέπουν τον θάνατο και την εξαθλίωση του ανθρώπου.                     
Πέρα όμως από τις συνέπειες στον ψυχισμό των προσφύγων και ιδιαίτερα των ευάλωτων μικρών παιδιών τους, υπάρχει και μια μακριά σειρά από άλλους ορατούς, χειροπιαστούς και συχνά μοιραίους για τη ζωή τους κινδύνους, με τους οποίους οι άνθρωποι αυτοί έρχονται αντιμέτωποι στην πορεία αναζήτησης της δικής τους «Γης της Επαγγελίας».

Οι κίνδυνοι αυτοί είναι πάσης φύσεως (θάνατος, πνιγμός, κυκλώματα εκμετάλλευσης). Μερικοί μάλιστα κίνδυνοι- όπως τα κυκλώματα παιδικής πορνείας, η εκμετάλλευση της επαιτείας και το εμπόριο ανθρώπινων οργάνων- έχουν ως κύριο στόχο τα νεαρά και αθώα παιδιά των προσφύγων.

Κυκλώματα εκμετάλλευσης.

Μια ολόκληρη βιομηχανία εκμετάλλευσης των προσφύγων και των μεταναστών έχει στηθεί και θησαυρίζει τους τελευταίους μήνες...

Την ώρα που η κατάσταση στα νησιά, στα λιμάνια, στους σιδηροδρομικούς σταθμούς και στα χερσαία σύνορα της χώρας μας είναι εκτός ελέγχου με τους χιλιάδες πρόσφυγες που έχουν συγκεντρωθεί, και με τον αριθμό τους να αυξάνεται καθημερινά με γεωμετρική πρόοδο αφού οι προσφυγικές ροές έχουν γίνει πλέον ανεξέλεγκτες, κάποιοι - λίγοι ευτυχώς -  έχουν βρει τον τρόπο να αισχροκερδούν σε βάρος τους, εκμεταλλευόμενοι την ανάγκη τους για βασικά είδη δίχως ίχνος ευαισθησίας.  

Εμπόριο οργάνων.

Οι φήμες πληθαίνουν για «σφαγή» σε ύποπτα Τουρκικά νοσοκομεία 18,000 παιδιών από την Συρία που βρίσκονταν σε στρατόπεδα συγκέντρωσης στην Τουρκία, με σκοπό την αφαίρεση και πώληση των οργάνων τους.   Αν και οι πληροφορίες αυτές αποτελούν κοινό μυστικό στους παγκόσμιους δημοσιογραφικούς κύκλους, παραμένουν ακόμα ανεπιβεβαίωτες από επίσημα χείλη για ευνόητους λόγους διατήρησης διακρατικών ισορροπιών. 
Πνιγμός. 

Οι εκατοντάδες εικόνες πνιγμένων παιδιών, στην πλειονότητά τους Σύρων προσφύγων, που ξεβράζει σχεδόν καθημερινά η θάλασσα στα τουρκικά παράλια και σε ελληνικά νησιά του Αιγαίου προκαλούν σοκ σε όλο τον κόσμο, κάνοντας γνωστό με σκληρό και κυνικό τρόπο το δράμα που βιώνουν οι χιλιάδες μετανάστες που παλεύουν να επιβιώσουν ερχόμενοι προς την Ευρώπη.

Ασθένειες.

Όπως σημειώνεται σε δεκάδες αναφορές των Γιατρών του Κόσμου, πολλά από τα παιδιά προσφύγων και μεταναστών στην Ευρώπη ζουν είτε στο ύπαιθρο, είτε σε υπερπλήρεις εγκαταστάσεις κάτω από ακατάλληλες συνθήκες. Καθώς προχωράει ο χειμώνας η υγεία των μικρών παιδιών διατρέχει ιδιαίτερο κίνδυνο, μεταξύ άλλων και από την απειλή ασθενειών όπως η πνευμονία. Δεν είναι μάλιστα λίγα τα παιδιά που, λόγω του ατελείωτου δρόμου που διανύουν για μήνες φορώντας καθόλου ή εντελώς ακατάλληλα υποδήματα, υποφέρουν από γάγγραινα κυρίως στα κάτω άκρα. Πράγμα το οποίο δυστυχώς σημαίνει ότι σε κάποιες περιπτώσεις προχωρημένης νέκρωσης των ιστών μπορεί να χρειαστούν ακόμα και ακρωτηριασμό. 

Ασυνόδευτα παιδιά.

Τέλος το δράμα των παιδιών έχει μια ακόμα δραματική διάσταση, καθώς, πέρα από τον ξεριζωμό από τον τόπο τους, συχνά χάνουν και όλους τους δικούς τους ανθρώπους στο επικίνδυνο ταξίδι. Πολλά από τα ασυνόδευτα ανήλικα συνεχίζουν το ταξίδι τους με διακινητές, αντιμετωπίζοντας όλους τους παραπάνω κινδύνους χωρίς να έχουν κάποιον δικό τους να τα προστατέψει.
Ποσοστά που σοκάρουν:
Σύμφωνα με το γερμανικό Επιμελητήριο Ψυχοθεραπευτών (BPtK), Περίπου το 70% των αιτούντων άσυλο έχει ήδη ζήσει τη βία, η κατάθλιψη πλήττει 1 στους 2 μετανάστες και το 40% έως 50% των προσφύγων υποφέρει από σύνδρομο μετατραυματικού άγχους . Μεταξύ των μεγαλύτερων «καταστροφών που προκαλούνται από τον άνθρωπο» και βιώνουν οι μετανάστες αποκτώντας ψυχικά τραύματα είναι «τα πυρά (...), οι θανατικές απειλές και οι εικονικές εκτελέσεις», τα βασανιστήρια, οι σεξουαλικοί εξευτελισμοί και οι βιασμοί, περιέγραψαν οι ψυχοθεραπευτές. Το 40% περίπου των παιδιών έχει πέσει θύμα βιαιοπραγιών και το 20% «έχει δει να επιτίθενται εναντίον των μελών της οικογένειάς του» διευκρίνισε ο ψυχίατρος Ντίτριχ Μουντς, επικεφαλής του Επιμελητηρίου Ψυχοθεραπευτών. Εξουθενωμένοι από το γεμάτο κινδύνους ταξίδι προς τις χώρες της Δύσης, αυτοί οι υποψήφιοι για άσυλο υποφέρουν από διαφόρων ειδών συμπτώματα, που ξεκινούν από αϋπνία, εφιάλτες και κλειστοφοβία έως «αναλαμπές», όπου βιώνουν ξανά και ξανά το σκηνικό της βίας.

ΜΕΡΟΣ 3Ο: «ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΙΑ, ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ» 
Η Επικαιρότητα «τρέχει» διαρκώς και νέα γεγονότα καθιστούν το ζήτημα ακόμα πιο πολύπλοκο. Η πρόσφατη αιματηρή τρομοκρατική επίθεση φανατικών οπαδών του Ισλάμ, η οποία έλαβε χώρα στις 13 Νοεμβρίου 2015 σε πολλαπλούς στόχους στο Παρίσι, δημιούργησε πολλές αντιδράσεις σχετικά με την ανοχή των κυβερνήσεων στο ανεξέλεγκτο ρεύμα προσφύγων στην Ευρώπη. Στους κόλπους της Ευρώπης αρχίζει να υπερισχύει η άποψη να κλείσουν τα σύνορα, ώστε να αποφευχθεί η εισροή μεταναστών, εκ των οποίων πολλοί αποτελούν οπαδούς της Τζιχάντ. Η άποψη αυτή όμως είναι εις βάρος των ανθρώπων αυτών που αναζητούν μία διέξοδο από τον πόλεμο και παλεύουν για την επιβίωση τους. Οι μάζες αδυνατούν να κατανοήσουν την κύρια πηγή του προβλήματος και αποδίδουν τις τρομοκρατικές ενέργειες των Τζιχαντιστών στο διαρκώς αυξανόμενο κύμα προσφύγων, ενώ στην πραγματικότητα το πρόβλημα βασίζεται σε ιμπεριαλιστικές πολιτικές που σπέρνουν την ξενοφοβία και τον ρατσισμό.

Την προκαλούμενη αυτή ξενοφοβία υφίστανται οι πρόσφυγες. Με την απαίτηση για κλειστά σύνορα χάνεται κάθε ελπίδα επιβίωσης για τους πληγέντες των παρόντων πολέμων. Παράλληλα υφίστανται όμως και ψυχολογική καταπίεση, καθώς δέχονται συνεχείς απορρίψεις και καθημερινή καταπάτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων τους. 

Η τρομοκρατία του Ισλάμ, και η απαίτηση για κλειστά σύνορα, σβήνει κάθε ελπίδα κάθε πρόσφυγα για επιβίωση. Τα κλειστά σύνορα σημαίνουν το τέλος για τις ζωές χιλιάδων ανθρώπων, που σήμερα είναι Σύριοι, αλλά αύριο μπορεί να είμαστε εμείς.
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ΜΕΡΟΣ 4Ο: Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Μια βασική παράμετρος του θέματος είναι αυτή που μας αφορά άμεσα και σχετίζεται με τον τρόπο που η ελληνική κοινωνία και το ελληνικό κράτος αντιμετωπίζουν τους προσφυγικούς πληθυσμούς. H Ελλάδα βιώνει καθημερινά περιστατικά στα νησιά του Αιγαίου, τα οποία, λόγω της γεωγραφικής τους θέσης, τους τελευταίους μήνες έχουν κατακλυστεί από πρόσφυγες. Μέσα από μαρτυρίες προσφύγων, μπορούμε να αντιληφθούμε τον άριστο τρόπο με τον οποίο οι πάντες σε συνεργασία (ΜΚΟ, δημόσιες υπηρεσίες, απλοί πολίτες) αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν το ζήτημα. Μπορούμε να βρούμε πολυάριθμα περιστατικά κατά τη διάρκεια των οποίων οποία οι κάτοικοι των νησιών επέδειξαν το χαρακτήρα τους, αλλά για την ώρα θα αναφερθούμε σε ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα:

Τον Αύγουστο που πέρασε, γνωστός  εφοπλιστής του οποίου πλοίο βρισκόταν στη Λέσβο έδωσε μια από τις πολυτελείς θαλαμηγούς του ώστε περίπου 350 πρόσφυγες τη φορά να περάσουν με ασφάλεια από τα τουρκικά παράλια στο νησί. Η θαλαμηγός προσάραξε στη θαλάσσια περιοχή της Σκάλας Συκαμνιάς. Αμέσως ειδοποιήθηκε το Λιμενικό. Τρία πλωτά με ένστολους έσπευσαν στην περιοχή και μετέφεραν τους επιβαίνοντες στην παραλία Τσόνια όπου τους υποδέχθηκαν εγκάρδια μέλη Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων. Από εκεί με λεωφορεία οδηγήθηκαν στους δύο προσφυγικούς καταυλισμούς που υπάρχουν στο νησί, στη Μουριά και στον Καρατεπέ για να τους χορηγηθούν τρόφιμα, η απαραίτητη ιατρική περίθαλψη και τα σχετικά. 
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Βέβαια, τα εύσημα δεν ανήκουν αποκλειστικά στη Λέσβο, αλλά και σε αρκετά άλλα ελληνικά νησιά που έχουν ακολουθήσει το ίδιο παράδειγμα, όπως η Ρόδος, η Λέρος, η Κως , η Ψέριμος, η Σύμη, το Καστελόριζο. Τα τρία τελευταία νησιά είναι αξιοσημείωτα, διότι ενώ κατοικούνται από πολύ λίγους κατοίκους (πράγμα που συνεπάγεται υποβαθμισμένη ιατρική περίθαλψη και παροχές), μέσα από συλλογικές αλλά κυρίως ατομικές πρωτοβουλίες οι πρόσφυγες που καταφθάνουν λαμβάνουν φροντίδα για σημαντικό χρονικό διάστημα μέχρι να βρεθούν πλοία να τους μεταφέρουν στο λιμάνι του Πειραιά και από εκεί να περάσουν στην Αθήνα. Δημοτικά σχολεία και γενικότερα κάτοικοι των νησιών, συγκεντρώνουν τρόφιμα και ρούχα προκειμένου να βοηθήσουν τους ταλαιπωρημένους πρόσφυγες. Χαρακτηριστική περίπτωση ανθρωπιάς αποτελούν δύο περιπτώσεις, όπου βάρκες που μετέφεραν πρόσφυγες στο Αιγαίο διαλύθηκαν από το βάρος των πολλών ανθρώπων που βρίσκονταν πάνω τους, αλλά, για καλή τους τύχη μέσα στην ατυχία τους, ψαροκάικα με κατοίκους του νησιού-ψαράδες βρίσκονταν κοντά ώστε να βοηθήσουν καλώντας το λιμενικό για την ασφαλή μεταφορά τους στα κοντινότερα νησιά.
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Τα επίσημα στοιχεία του ΟΗΕ για τον αριθμό των μεταναστών που έφθασαν κατά την καλοκαιρινή περίοδο στα νησιά του Αιγαίου προκαλούν σοκ. Από τις 8 έως τις 14 Αυγούστου: 20.843, όλο τον Ιούλιο: 50.242, την ώρα που όλη τη χρονιά πέρυσι ο συνολικός αριθμός δεν ξεπέρασε τις 44.000. Κινητές Μονάδες Υποδοχής προσφύγων και μεταναστών λειτουργούν με επιτυχία σε Κω, Λέρο και αλλού, ενώ ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός με την υλική υποστήριξη της UNICEF προχωράει στην υλοποίηση εκτάκτου σχεδίου δράσης, ύψους 300.000 ελβετικών φράγκων για διανομή ανθρωπιστικής βοήθειας.

Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνονται σε διεθνές επίπεδο (δράσεις της UNICEF, αρθρογραφία από παγκόσμιας εμβέλειας ξένες εφημερίδες, ανάδειξη του ζητήματος μέσα από διάσημες τηλεοπτικές εκπομπές) αλλά και από το γεγονός ότι στο διαδίκτυο κυκλοφορεί ψήφισμα στο οποίο οι χρήστες υποστηρίζουν με τη ψήφο τους το ότι τα προαναφερθέντα νησιά θα πρέπει να τιμηθούν με το Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης. 
(https://secure.avaaz.org/el/petition/EPITROPI_APONOMIS_NOMPEL_APONOMI_NOMPEL_EIRINIS_STOYS_KATOIKOYS_TIS_NISOY_LESVOY_KAI_STIS_ORGANOSEIS/?sXrRHeb)
Το ψήφισμα αυτό συνοδεύεται μάλιστα και από ένα περιεκτικό μήνυμα:
"Γιατί μια μικρή ομάδα ανθρώπων με όπλο την κοινωνική ευαισθησία κάνει καθημερινά αυτά που έπρεπε να πράξουν κυβερνήσεις και διεθνείς οργανισμοί."

Με αυτό το τελευταίο καίριο ερώτημα θα κλείσουμε εδώ την παρουσίασή μας. Το ζήτημα των προσφύγων δεν αφορά μια χώρα, ούτε μια μόνο ήπειρο. Αφορά ολόκληρο τον πλανήτη και ως τέτοιο πρέπει να αντιμετωπιστεί το συντομότερο δυνατό. Πρόκειται για μια ατομική, συλλογική αλλά και πανανθρώπινη πρόκληση, που θέτει σε νέες βάσεις την έννοια, όχι μόνο της Ανθρωπιάς, αλλά και του ίδιου του Ανθρωπισμού…
                          ♦     ♦     ♦

Επίμετρο: 

Με αφορμή το βίντεο μικρής διάρκειας με τίτλο «Ο ΚΟΣΜΟΣ ΑΝΑΠΟΔΑ/THEWORLDUPSIDE-DOWN»  από την τελευταία εκστρατεία της UNICEF για την ευαισθητοποίηση του παγκόσμιου κοινού στο δράμα των παιδιών-προσφύγων, η μαθήτρια της Β1 τάξης και μέλος της ομάδας της ερευνητικής εργασίας Χριστιάννα Βενέτη κατέγραψε τις σκέψεις που αυθόρμητα της προκλήθηκαν σε ένα άκρως συγκινητικό κείμενο, το οποίο ακολουθεί:
Σε πολλούς η χθεσινή μέρα πήγε στραβά
όμως σε ακόμα περισσότερους ανάποδα
Πολλά παιδιά έκαναν κούνια 
όμως ακόμα περισσότερα έπαιζαν κρυφτό
Κρυβόντουσαν από το θάνατο και έψαχναν τη ζωή
Δεν την βρήκαν ακόμα…
Τόσες ώρες περπάτημα και πουθενά η ζωή!
Ούτε εκείνη όμως τα βρήκε!
Είχαν κρυφτεί μάλλον καλά…
Πολλά παιδιά βρήκαν τη χαρά στη διπλανή τη κούνια 
ενώ  άλλα έψαχναν τη μανούλα στο διπλανό ερείπιο
Πολλά παιδιά παραδίνονταν στο γέλιο 
ενώ  άλλα στον αγέλαστο κύριο… με το όπλο 
Κάποιος  πήρε την ευτυχία από εκείνα τα παιδιά!
Την έκλεψε και δεν τη δίνει  πίσω 
Τα δάκρυά τους καυτά!
Ένα μπαμ και όλα καταστρέφονται…
Σήκω από το παγκάκι και ψάξε τα παιδιά!
Παίζουν κυνηγητό με τη ζωή και με το θάνατο 
Όποιος τα πιάσει νικάει!
Μην τα αφήνεις μόνα!
Είναι παιδιά… τα δικά σου παιδιά, παιδιά κάποιου Θεού…
όποιου Θεού, όποιας θρησκείας! 
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