ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 3ου Γυμνασίου Καλαμάτας, διοργάνωσε Ημερίδα, με θέμα «Πλοήγηση στο διαδίκτυο με ασφάλεια».
Η δράση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 08 Μαρτίου 2017 από τις 11:00΄ π.μ. - 13:15΄, στο Αμφιθέατρο του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Καλαμάτας και ήταν ανοικτή στο κοινό. Απευθύνθηκε σε εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές, επαγγελματίες ψυχικής υγείας, ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών, φοιτητές και σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη. 
Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, η παρουσίαση έγινε με απλό και κατανοητό τρόπο από τους ειδικά εκπαιδευμένους συνεργάτες και με τη συνοδεία πλούσιου εποπτικού υλικού, ενώ τέλος ακολούθησαν από μέρους των μαθητών πολλές και ενδιαφέρουσες ερωτήσεις.
[bookmark: _GoBack]Οι εισηγητές προσέγγισαν επιστημονικά το νέο περιβάλλον που δημιουργεί η συνεχώς αυξανόμενη χρήση του διαδικτύου από παιδιά και εφήβους, γεγονός που επιβάλλει την ευαισθητοποίηση των γονέων πάνω στα οφέλη και τους κινδύνους του ψηφιακού κόσμου, αλλά και την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και των φορέων.
Με δεδομένο ότι, η διασφάλιση της ψυχικής υγείας των παιδιών και των νέων μας αποτελεί βασική προϋπόθεση της παιδαγωγικής διαδικασίας, άμεση προτεραιότητα κάθε εκπαιδευτικής κοινότητας και οικογένειας, αλλά και αδιαμφισβήτητη υποχρέωση όλων των φορέων της τοπικής κοινωνίας, θεωρούμε την παρουσία, τη συμμετοχή και τη συστράτευση όλων των εμπλεκόμενων φορέων επιβεβλημένη, προς την κατεύθυνση αυτή.
Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, η ευαισθητοποίηση των γονέων, η ενημέρωση των πολιτών, σε συνδυασμό με την αποτελεσματική κινητοποίηση των Επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας, μπορούν να δώσουν λύσεις στο υπαρκτό πρόβλημα του διαδικτυακού εθισμού, ενώ συνάμα να δράσουν κατασταλτικά ή προληπτικά ως προς τους ενδεχόμενους κινδύνους. Μόνο έτσι, οι μαθητές μας θα είναι σε θέση να απολαύσουν τα πολλαπλά κοινωνικά και εκπαιδευτικά οφέλη της τεχνολογίας, οικοδομώντας με ασφάλεια και σταθερότητα μια ισχυρή ταυτότητα ως ανεξάρτητες προσωπικότητες, υπεύθυνοι πολίτες και μελλοντικοί επαγγελματίες.
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