Project-Βιωματική δράση της  Α΄ τάξης γυμνασίου «εικονογραφημένες πρώτες βοήθειες» 2013-14.
Το θέμα που αναπτύχθηκε στο Project-Βιωματική δράση της Α΄ τάξης γυμνασίου κατά τη σχολική χρονιά 2013-2014  ήταν «εικονογραφημένες πρώτες βοήθειες».

Αναλυτικά αναπτυχθήκαν οι  επιμέρους ενότητες:  

Περιεχόμενα
1)  Βασική Υποστήριξη της Ζωής σε ενήλικα
      α) Θέση Ανάνηψης (εφόσον αναπνέει)
      β) Καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση (εφόσον δεν αναπνέει)
2)  Πνιγμονή (από ξένο σώμα)
3)  Έλεγχος αιμορραγίας
4)   Τρόποι μεταφοράς
Τα παιδιά χωρίστηκαν σε 4 υποομάδες των 4 ατόμων και ανέλαβαν μια από τις παραπάνω υποενότητες. 
Η αναζήτηση της πληροφορίας έγινε στο διαδίκτυο κατεβάζοντας βίντεο από το YouTube με αντίστοιχη θεματολογία. Η επιλογή της πληροφορίας έγινε από όλη την ομάδα και προβλήθηκε ανά θέμα. 

Στη συνέχεια τα παιδιά χωρίστηκαν ανά δυο (θύμα και διασώστης) επαναλαμβάνοντας τις πληροφορίες δια ζώσης και αλλάζοντας ρόλους για όλα τα επιμέρους θέματα με συγκεκριμένα βήματα.

Τέλος τα παιδιά, κατά τη διάρκεια διακοπών του Πάσχα, φωτογράφησαν  τα βήματα των υποενοτήτων και με την επιστροφή στο σχολείο ,συντάχθηκε ο εικονογραφημένος οδηγός πρώτων βοηθειών.

Το συνολικό έργο παρουσιάστηκε σε εκδήλωση όλης της πρώτης τάξης γυμνασίου αλλά και σε επιμέρους τμήματα των άλλων τάξεων. Επίσης αναπαράχθηκε σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή και διανεμήθηκε στους μαθητές που συμμετείχαν.

Λόγω των προσωπικών φωτογραφιών των ανήλικων μαθητών και κατόπιν συνεννοήσεως με το σχολικό σύμβουλο  η εργασία αυτή δεν αναρτήθηκε στο διαδίκτυο.

Για το Project-Βιωματική δράση της Α΄ τάξης γυμνασίου
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