Οι μουσικοί της Βρέμης-Σκετς


Πρόσωπα:
1) Αφηγητής

2) Γάιδαρος

3) Σκύλος

4) Γάτος

5) Κόκορας

6) Ληστής-1

7) Ληστής-2
Αφηγητής: 
Κάποτε   ένας  άνθρωπος είχε  ένα  γάιδαρο  στη  δούλεψή  του  για  πολλά  πολλά  χρόνια…   Όταν  τον  είδε  να  γερνάει  και  να  μην  τα  καταφέρνει  όπως  παλιά  αποφάσισε  να  απαλλαγεί  από  αυτόν  μια  και καλή….  Ο  Γάιδαρος  όμως το κατάλαβε  και μια  μέρα  τόσκασε  από  το  αφεντικό του  και  πήρε  το  δρόμο  για  την  Βρέμη…
(μουσική…ο  γάιδαρος  περπατά…)
 Γάιδαρος:  Έχω  αρκετά  καλή  φωνή  ….  (γκαρίζει…)
Άσε  που  ξέρω  να  παίζω    ντέφι   και  στο  κόσμο να  δίνω  κέφι…(αρπάζει  ένα  ντέφι   παίζει  και  χορεύει …μουσική )
Μια  θέση  στη  μπάντα  του  δήμου   για  μένα  είναι  σίγουρη!  Ξεκινάω για την  Βρέμη  αμέσως..
 Αφηγητής:
Αφού  περπάτησε  αρκετά  συνάντησε  ένα  λαχανιασμένο  κυνηγόσκυλο  ξαπλωμένο στην  άκρη  του  δρόμου..
 Γάιδαρος:  Εεεε…  εσύ  τι  έπαθες  και  λαχάνιασες  έτσι;
 Σκύλος:  Αχ…  γέρασα  και  δεν  αντέχω  άλλο  να  πηγαίνω  στο  κυνήγι  με  το  αφεντικό μ ου…  αυτός  το  είδε  και  βάλθηκε  να  με  σκοτώσει….Έτσι και εγώ  τόβαλα  στα  πόδια!!!  Καλά  δεν  έκανα;…
 Γάιδαρος:  Καλά  έκανες  καλά  έκανες….μα  άκου με   τώρα  προσεκτικά…εγώ  πηγαίνω  στη  Βρέμη  να γίνω  μουσικός…Έλα  μαζί  μου  και  εσύ  …εγώ  θα  παίζω  ντέφι  και  εσύ  θα  χτυπάς  τα  τύμπανα  …τι  λες  θέλεις;
 Σκύλος:   Ναι…γιατί  όχι…έρχομαι  μαζί  σου  …τι  έχω  να  χάσω!
 Αφηγητής:
Οι δυο  τους  συνέχισαν  το  ταξίδι  ώσπου    συνάντησαν   έναν  γάτο  με μια  πένθιμη  όψη  να κάθεται  σε  μια  γωνιά..
 Γάιδαρος:  Εεε..   μουστακαλή   γιατί  είσαι  έτσι;  Σου πήγε  στραβά  κανένα  ψαροκόκκαλο;
 Γάτος:  Τι  λόγους  έχω  να  είμαι  χαρούμενος;  Κανέναν…..  είμαι  γέρος  …έχω  χάσει  πια  την  ευλυγισία  μου  …  και  δεν  μπορώ  να  κυνηγώ  ποντίκια …άσε  που  μ’ αρέσει  να  χουζουρεύω  δίπλα  στη  σόμπα…  αυτά  βλέπει  όμως  η  κυρά  μου  και  ήθελε  να  με  πνίξει!!!  Στο  τσακ  κατάφερα  να το  σκάσω… αααχ….  Τι  θα  απογίνω  τώρα;….
 Γάιδαρος:
Μη  στεναχωριέσαι  …      έλα  μαζί  μας  στη Βρέμη…     άλλωστε  εσύ  ξέρεις    από  σερενάτες…  θα  μπεις   εύκολα  στη  μπάντα  του δήμου..
 Γάτος:   Οκ…πάμε
(προχωράνε….  Μουσική:  WATER MUSIC, Menuet, Handel ( 1,10’)
 Κόκορας:   Κι κι ρι κουυυυυυυυυ  (πάνω  σε  ένα  δέντρο)
 Γάιδαρος: Σιγά  σιγά  θα  μας  σπάσεις  τα  τύμπανα  …τι  έπαθε ς και  φωνάζει  έτσι;
 Κόκορας:Είναι  η  τελευταία  μου  μέρα σε  αυτή  την  όμορφη    ζωή  και    είπα  να  το  φωνάξω  λίγο  πιο  δυνατά…  Αύριο  η  κυρά μ ου  έχει  τραπέζι σε  κάτι  συγγενείς  της  και  θα  με  σφάξει  …άκουσες  θα  με  σφά - ξει….
 Γάιδαρος:Τι  λες  βρε  ομορφόπαιδο!  Εσύ  με  αυτή  τη  φωνή  θα  διαπρέψεις…  έλα  μαζί μας  και  θα  δεις…
 Αφηγητής:
Έτσι  και  οι  4  μαζί  προχώρησαν  …  αλλά  επειδή  η  Βρέμη  ήταν  αρκετά μακριά,  έπρεπε  κάπου  να περάσουν τη  βραδιά  τους…  Βρήκαν  λοιπόν  ένα  δέντρο  στην  αρχή  του  δάσους  και  ο  κόκορας  ανέβηκε  ψηλά  ψηλά  ενώ  οι  υπόλοιποι  βολεύτηκαν  στα  χαμηλά..
 (μουσική  χαλαρωτική…   OMBRA MAI  FU: suite in F major Handel (0.50’ )
 Κόκορας:    Εε…  ξυπνήστε  βλέπω  ένα  φως  εκεί  στο  βάθος…  σπίτι  θα  είναι  δεν  πάμε  κατά  εκεί;
 Ολοι:  Εμπρός  πάμε…               (πλησιάζουν  σιγά  στο  παράθυρο  …  σε  γραμμή…  Γάιδαρος-σκύλος-γάτος-κόκορας)
 Ολοι:    Ελα  πες  μας  τι  βλέπεις;  (στο  γάιδαρο)
 Γάιδαρος:  Τι  βλέπω;  …ένα  τραπέζι  γεμάτο  ωραία  νόστιμα  φαγητά…. Και  γύρω  γύρω  κλέφτες  να  τρώνε  και  να  πίνουνε…
 Γάτος:…  τι  κάνουμε  τώρα;   (συζητάνε  σιγανά  σε  κύκλο)(μετά  πλησιάζουνε  στο παράθυρο  και  ανεβαίνει  ο  ένας  πάνω  στον  άλλον:  γάιδαρος+ σκύλος+ γάτος+ κόκορας )
 Γάιδαρος: ..με  το  3  πάμε  όλοι  μαζί…. 1…2….3… 
(ο κόκορας  λαλεί… ο  γάτος  νιαουρίζει… ο  σκύλος  γαβγίζει… και  ο  γάιδαρος  γκαρίζει …  μετά  μπαίνουν στο  δωμάτιο  …τρομάζουν τους  ληστές,  που  τρέχουν  μακριά  να  σωθούν )
 Αφηγητής:
Έτσι  οι  4  φίλοι  ήρεμοι  πια  κάθισαν   στο τραπέζι  και  έφαγαν  ότι  είχαν  αφήσει  οι  ληστές…  μετά  ξεθεωμένοι  από  την  κούραση  της  ημέρας  ο  καθένας  τους  διάλεξε  το  αγαπημένο  του  μέρος  για να  κοιμηθεί:
Ο  Γάιδαρος  στην  αυλή  σε  μια  γωνιά..      Ο  σκύλος  πίσω  από  τη  πόρτα  … Ο  γάτος  πάνω  στην  ζεστή  στάχτη  του  τζακιού… και  ο  Κόκορας  βολεύτηκε  πάνω  στο  δέντρο…
 (  μουσική  νύχτας…  CANNON ,  for 3 violins &Cello – J. Pachelbel (1.35’)
 Ληστής1:Εε..  σύντροφοι  δεν  βλέπω  πια  κανένα  φως… δεν  πάμε  πίσω  στο  σπίτι  μας;  Κουράστηκα  εδώ  στην  ερημιά…  θέλω  το  κρεβάτι  μου..
 Ληστής2¨  Δίκιο  έχεις  δεν  έπρεπε να  φοβηθούμε  τόσο…  
 Ληστές:  Εμπρός  πάμε  πίσω…
 (προχωράνε  όλοι  μαζί  …και  λίγο πριν το  σπίτι  σταματάνε  και  ένας  πάει  να  δει  τι  συμβαίνει)
Ληστής1:    καθίστε  εδώ  και  περιμένετε  με…πάω  να  ρίξω  μια ματιά  και έρχομαι  να  σας  πω  τι γίνεται..
 (πάει  σπίτι  σιγά σιγά….  Του  ορμάει  ο γάτος  -γρατσουνάει…. πάει να  βγει από την  πόρτα  και ο  σκύλος  του  δαγκώνει το πόδι…..  βγαίνει στην  αυλή  και  ο  γάιδαρος  του  ρίχνει  μια   κλωτσιά… και την  ίδια  στιγμή  ο κόκορας  λαλεί  δυνατά) -τρέχει  στους  άλλους-
 Ληστές:  Τι  έγινε  και  τρέχει  έτσι;
 Ληστής1:  Αχ…που  να  σας  τα  λέω… Στο  σπίτι  μας  είναι  μια  τρομερή  και  φοβερή  μάγισσα:  με τα  νύχια  της  μου  ξέσκισε  το  πρόσωπο….  Στη  πόρτα  πίσω  ένας  αγριεμένος  άνθρωπος  με  κοφτερό  μαχαίρι  μου έκοψε  το  πόδι…. Στην  αυλή  ένα  μαύρο  τέρας  με  χτύπησε  στα  πισινά  με  ένα  καδρόνι… και  σαν  να  μην  έφταναν  αυτά  επάνω  ψηλά  ήταν  ένας  δικαστής  που  φώναζε:  φέρτε  μου  αυτόν  το  κλέφτη αμέσως!  Ουφφφφ…. ευτυχώς  κατάφερα   να  τους  ξεφύγω…
 Ληστής2:  Πάμε  γρήγορα  να  φύγουμε  γρήγορα  μακριά  από  δω  …
 Αφηγητής:
Από  τότε  ούτε  που  ξαναφάνηκαν  στην  περιοχή  αυτή  οι  Ληστές….  Αλλά  και οι  4  μουσικοί μας  περνούσαν  τόσο  καλά  ….που  έμειναν  εκεί  αγαπημένοι  φίλοι  ως  τα  βαθιά  τους  γεράματα…
 Ζώα:  χάρτινες  μάσκες  κάνσον…  ουρές  από  σύρμα  και  γκοφρέ..
Ληστές:  άσπρο  φανελάκι -  μπλέ  σορτσάκι -  ζώνες  πολύχρωμες  κάνσον -  σπαθί – κόκκινο  μαντήλι  στο κεφάλι
Αφηγήτριες:  ζώνη  κάνσον -  2  κίτρινα  λουλούδια  στα  μαλλιά  και στη  ζώνη
Σκηνικά:  1  σπίτι -  τραπέζι  με  φαγητά -  δέντρο..  ντέφι -  τύμπανα…
