Η αληθινή ιστορία πίσω από τα παραμύθια

Στο παραμύθι των αδελφών Γκριμ, το σίγουρο είναι ότι αισθανόμαστε συμπάθεια για τα εγκαταλελειμμένα παιδιά που περιπλανιούνται στο δάσος. Μάλιστα παρουσιάζονται ως θύματα των άκαρδων γονέων και μιας μάγισσας-κανιβάλου. Αλλά, η πραγματική ιστορία, πάνω στην οποία βασίστηκε το παραμύθι, ήταν μια ιστορία δολοφονίας και επιχειρηματικής κατασκοπείας στην οποία η μάγισσα είναι το αληθινό θύμα. Ω ναι!
Σύμφωνα λοιπόν με τα δεδομένα, το 1618, η Katharina Schraderin γεννήθηκε στα βουνά Harz της Γερμανίας. Έγινε διάσημη για τη δημιουργία των πιο νόστιμων cookies, τα οποία προσέφερε σε διαφορετικές αγορές και εκθέσεις σε όλο το νότιο τμήμα της Γερμανίας, κυρίως στη Νυρεμβέργη. Εκεί, αντιστάθηκε στο φλερτ του τοπικού αρτοποιού της πόλης, Hans Metzler, ο οποίος ζήλευε τις αυξημένες πωλήσεις που έκαναν τα προϊόντα της. Η ίδια είχε συνειδητοποιήσει ότι στην πραγματικότητα ήθελε τις συνταγές της και όχι την ίδια.
Αλλά ακόμα και όταν γύρισε στη γενέτειρά της, η Katharina δεν μπορούσε να ξεφύγει από τις επίμονες αναζητήσεις του. Έτσι, η ίδια άφησε την πόλη, αφήνοντας πίσω όλα τα υπάρχοντά της, εκτός από τα εργαλεία ψησίματος, και μετοίκησε σε μια άλλη πόλη όπου σύντομα δημιούργησε νέα κέικ και έγινε πάλι διάσημη. (Άμα έχεις ταλέντο!).
Η ανανεωμένη φήμη πυροδότησε τον φθόνο του Hans, οδηγώντας τον να την καταγγείλει ως μάγισσα στο επίσημο δικαστήριο. Μετά την σταθερή επιμονή της στην αθωότητά της και παρά τα επανειλημμένα βασανιστήρια, το δικαστήριο τελικά αναγκάστηκε να την αφήσει να φύγει.
Η Katharina επέστρεψε στο κρυφό σπίτι της στο δάσος, αλλά την ακολούθησε ο Hans Metzler, μαζί με την αδελφή του Grete, οι οποίοι διέρρηξαν το σπίτι της, την δολοφόνησαν και την έκαψαν σε έναν από φούρνους της.
Αυτή είναι η αληθινή ιστορία, όπου οι Γκριμ μετέτρεψαν τους δύο δολοφόνους σε αθώα παιδιά και έκαναν την 35χρονη Katharina μια κακιά μάγισσα με κόκκινα μάτια (και κερατάς και δαρμένος, όπως λέει και η παροιμία!)...

Σίγουρα υπάρχει ένα πλήθος ανατριχιαστικών λεπτομερειών και σε πολλές άλλες ιστορίες που αγάπησες, αλλά σίγουρα δεν χρειάζεται να τις διαβάσεις στα παιδιά σου!

Πηγή: http://www.astrology.gr/ENALLAKTIKI-GONIA/item/69119-i-pikri-alitheia-piso-apo-ta-paramythia-poy-agapises#ixzz3lJFkfLPh
Χάνσελ και Γκρέτελ 



Θέλοντας να συνεχίσω με συνταγές εμπνευσμένες από χριστουγεννιάτικα παραμύθια συνειδητοποίησα πόσο σκληρές ήταν οι ιστορίες που διαβάζαμε όταν ήμασταν παιδιά. Το Κοριτσάκι με τα Σπίρτα, ο Μολυβένιος Στρατιώτης, το Έλατο, όλα είχαν μέσα τους τον πόνο και το θάνατο στολισμένους με χριστουγεννιάτικα φωτάκια. Αποφάσισα λοιπόν να διαλέξω ένα παραμύθι με ένα, αν μη τι άλλο, χαρούμενο τέλος, το Hansel και Gretel. 
Το γνωστό παραμύθι των αδερφών Grimm εκδόθηκε το 1812 με τον τίτλο Hänsel und Gretel. Αν και αυτό που οι περισσότεροι θυμούνται είναι το ζαχαρόσπιτο της μάγισσας, αυτό που στην ουσία πραγματεύεται το παραμύθι είναι η πείνα και η φτώχεια. Ο Hansel και η Gretel είναι τα παιδιά ενός ξυλοκόπου. Όταν πέφτει λιμός στη χώρα, η μητριά τους πείθει τον πατέρα τους να τα αφήσουν στο δάσος και να κρατήσουν για τον εαυτό τους το λιγοστό τους ψωμί: «άκουσε με άνδρα μου, αύριο το πρωί πάρε τα παιδιά, δώσε τους ένα κομμάτι ψωμί και μετά οδήγησε τα στο δάσος. Όταν φτάσεις βαθιά μέσα στο δάσος, εκεί που είναι πυκνό και δύσβατο, άναψε μία φωτιά και άφησε τα μόνα τους και φύγε. Δεν έχουμε πια τους πόρους για να τα συντηρήσουμε»*. Ο πατέρας αρχικά αντιστέκεται στο σχέδιο της αλλά στο τέλος, συνειδητοποιώντας τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκονται, συμφωνεί να εγκαταλείψει τα παιδιά του.  Στην αρχική του έκδοση το παραμύθι ανέφερε τους βιολογικού γονείς να παίρνουν αυτήν την απόφαση μαζί. Θεωρώντας όμως ότι μια μητέρα δεν θα το έκανε αυτό στα παιδιά της, αντικαταστάθηκε από - ακόμα μία - κακιά μητριά.
Φυσικά σε μια γαστρονομική αναπαράσταση του παραμυθιού αυτού δεν θα μπορούσε να λείπει το σπιτάκι της μάγισσας. Το φαγητό όμως που πρωταγωνιστεί στην ιστορία είναι το ψωμί. Η έλλειψη του οδηγεί τον πατέρα να αφήσει τα παιδιά του στο δάσος. Τα ψίχουλα από το τελευταίο του κομμάτι ψωμί ρίχνει ο Hansel ώστε να ξαναβρούν το δρόμο για το σπίτι τους. Και η μάγισσα ζητά από τη Gretel να δει εάν ψήθηκε το ψωμί, ψάχνοντας ευκαιρία να τη σπρώξει στο φούρνο. Τελικά η μάγισσα κατέληξε να κάνει παρέα στο ψωμάκι, τα παιδάκια να γυρίσουν μαζί με το θησαυρό της μάγισσας στον πατέρα τους -τι βολικό, η μητριά είχε ήδη πεθάνει - και να ζήσουν αυτοί καλά και εμείς καλύτερα. 
https://griechenland.diplo.de/Vertretung/griechenland/el/01/Quiz__neu/Quiz__200__Jahre__Grimm__Maerchen.html
Εμπνευσμένο από την περίοδο της καταστροφικής πείνας (1315-1317 μ.Χ.) που έπληττε την Ευρώπη είναι το παραμύθι «Χάνσελ και Γκρέτελ». 

Η ανέχεια είχε πάρει τη μορφή επιδημίας, με τους μαζικούς θανάτους και τον κανιβαλισμό να είναι τα τραυματικά επακόλουθά της. Καταθέτοντας τα «όπλα» και χάνοντας τις ελπίδες τους, πολλοί ήταν οι γονείς που εγκατέλειπαν τα παιδιά τους. 

Μια τέτοια πραγματική ιστορία ήταν αυτή του Χάνσελ και της Γκρέτελ οι οποίοι βρέθηκαν τυχαία στο σπίτι μιας επιτυχημένης φουρνάρισσας. Εκείνη έφτιαξε ένα νόστιμο μπισκότο προκαλώντας όμως τη ζήλια ενός φούρναρη, που της επέρριψε την κατηγορία της μάγισσας, με αποτέλεσμα οι γείτονες να την κάψουν στον ίδιο της το φούρνο. - See more at: 
http://www.in.gr/entertainment/archive/article/?aid=1300172974#sthash.J6OWe5M1.dpuf
2

