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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη διοργάνωση ημερήσιας εκδρομής στα Ιωάννινα. 

Το Γυμνάσιο Θιναλίου, ενδιαφέρεται να λάβει κλειστές προσφορές μέχρι την Τετάρτη 25 Απριλίου 2018 και  ώρα 12.00, σύμφωνα με την Υ.Α. 33120/ΓΔ4/28-02-2017 (Φ.Ε.Κ. 681, τ. Β΄, 06-03-2017) για την παρακάτω ημερήσια  εκδρομή -μετακίνηση:
Αναχώρηση:



8-5-2018, πρωί

Επιστροφή:
8-5-2018, βράδυ

Αριθμός μαθητών:


90
Αριθμός συνοδών καθηγητών:   
12
              Μεταφορικό μέσο:
   Τουριστικά Λεωφορεία (με αναγκαστική χρήση        οχηματαγωγού  πλοίου κλειστού τύπου).  Σημείο αναχώρησης-επιστροφής: Σχολείο.  
              Πρόγραμμα:

· Επίσκεψη στην Αρχαία Δωδώνη
· Περιήγηση στο κάστρο των Ιωαννίνων
Παρακαλούνται τα ενδιαφερόμενα ταξιδιωτικά γραφεία στις προσφορές τους να περιλαμβάνουν:

· Την τελική τιμή της οργανωμένης εκδρομής [συμπερ. ΦΠΑ]

· Την επιβάρυνση ανά μαθητή [συμπερ. ΦΠΑ]

· Υπεύθυνη δήλωση ότι διαθέτουν ειδικό σήμα λειτουργίας [βεβαίωση συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων λειτουργίας τουριστικού / ταξιδιωτικού γραφείου], το οποίο βρίσκεται σε ισχύ. Απαραίτητη εκτός από την υπεύθυνη δήλωση και επικυρωμένη η βεβαίωση συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων λειτουργίας τουριστικού / ταξιδιωτικού γραφείου 

· Την υποχρεωτική ασφάλιση ευθύνης διοργανωτή 

· Ασφάλιση που καλύπτει τα έξοδα σε περίπτωση ατυχήματος ή ασθένειας

· Αντίγραφο άδειας λεωφορείου και διπλώματος οδηγού λεωφορείου, τηλέφωνο οδηγού, δελτίο ΚΤΕΟ, ασφαλιστήριο λεωφορείου σε ισχύ.

Σε περίπτωση που κάποια προσφορά ταξιδιωτικού γραφείου δεν περιέχει όλα τα ανωτέρω στοιχεία, αυτή θα θεωρηθεί άκυρη.

Το σχολείο διατηρεί το δικαίωμα για οποιαδήποτε περαιτέρω γραπτή διευκρίνιση όπως και το δικαίωμα ακύρωσης της εκδρομής λόγω μη συμπλήρωσης του απαιτούμενου αριθμού μαθητών ή άλλης σοβαρής αιτίας, χωρίς αποζημίωση του τουριστικού γραφείου.

Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης προσφορών και επιλογή της πλέον συμφέρουσας με ποιοτικά κριτήρια: Τετάρτη 25 Απριλίου 2018 και ώρα 12:00.  Οι προσφορές καταθέτονται σε κλειστό φάκελο με επισυναπτόμενα τα απαραίτητα δικαιολογητικά σε πρωτότυπη μορφή, και όχι με τηλεομοιοτυπία ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα γραφεία του Γυμνασίου Θιναλίου (Αχαράβη Κέρκυρας, 49081). 
Οι προσφορές θα αξιολογηθούν την ίδια ημέρα Τετάρτη 25 Απριλίου 2018 και ώρα 12:00).
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