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Εκπαιδευτικός – Σεμερτζίδου Στυλιανή
Το συνέδριο ξεκίνησε την Πέμπτη, 26/4/2018 με χαιρετισμό από την υπεύθυνη του προγράμματος eTwinning στη Σλοβακία, Gabriela Podolanova  μέλος της Κεντρικής Υπηρεσίας Υποστήριξης. Το  θέμα της εισήγησης  ήταν : ‘eTwinning overview’και αναφερόταν γενικά στο τι είναι eTwinning,τι περιλαμβάνει (εκπαιδευτικές δράσεις, σεμινάρια, διαδικτυακά μαθήματα) και που αποβλέπει. Στη συνέχεια αναφέρθηκαν τα βήματα για την πραγματοποίηση ενός eTwinning project καθώς και επισημάνσεις/συμβουλές για τη φάση της υλοποίησης . Τέλος, αναφέρθηκαν όλα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα προκειμένου το έργο να λάβει εθνική ετικέτα ποιότητας. 
Ακολούθησε μια εισήγηση  από τους  Michal Kozubi και Svetlana Síthova από το τμήμα «Department of Social Work and Social Sciences Faculty of Social Sciences and Health Care» του  Πανεπιστημίου «Constantine the Philosopher University in Nitra» , με τίτλο ‘Developmental Learning Disorders and ADHD in Practical Activities of the Mirabilis Correction Program’, αναφορικά με μαθησιακές δυσκολίες και μαθητές με ΔΕΠΠΥ . Ακολούθησαν  ομαδικές εργασίες μέσω πρακτικής προσέγγισης πάνω στη δυσλεξία, δυσορθογραφία, δυσαριθμησία και διάσπαση προσοχής, προκειμένου όλοι οι επιμορφούμενοι  να αντιληφθούμε τις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες που αντιμετωπίζουν οι μαθητές, να συναισθανθούμε τα προβλήματά τους και να προβληματιστούμε για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών συνθηκών αλλά και της όλης εκπαιδευτικής διαδικασίας.    
Μετά το τέλος της εισήγησης  ακολούθησαν  δραστηριότητες γνωριμίας ανάμεσα στους συμμετέχοντες με διευκολυντή της όλης διαδικασίας τη Lubica Sokolikova (NSS), από την Εθνική Υπηρεσία Υποστήριξης της Σλοβακίας  . Μέσα από  παιχνίδια  ερωτήσεων και σε πολύ ευχάριστο κλίμα οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε  ομάδες  ανάλογα με το χρώμα που υπήρχε  στο καρτελάκι που αναγραφόταν το όνομά τους, μίλησαν για τον εαυτό τους και για το σχολείο τους καθώς  και για τις διαφορετικές εκπαιδευτικές μεθόδους και συστήματα των σχολείων μας  αλλά και των χωρών μας. 
Η δεύτερη ημέρα ξεκίνησε με τα εργαστήρια. Το πρώτο εργαστήριο που παρακολούθησα είχε σαν θέμα την εκμάθηση μέσω της τέχνης. Μετά την  θεωρητική εισαγωγή και προσέγγιση  στο θέμα από την Alexandra Gabor, (Ambassador SK NSS)  για τα οφέλη της τέχνης και γιατί πρέπει να διδάσκεται η τέχνη στα σχολεία (απελευθέρωση του άγχους, ευκαιρία προσωπικής ανάπτυξης, εμπιστοσύνης και ικανοποίησης για τον εαυτό μας, ενσωμάτωση και αποδοχή  στην ομάδα, ανάπτυξη κριτικής σκέψης κ.τ.λ.), στη συνέχεια αναφέρθηκαν τα βήματα διδασκαλίας της τέχνης(1. Demonstaration, 2. Creation,3. Evaluation).Στη συνέχεια  ακολούθησε πρακτική εφαρμογή της παραπάνω διαδικασίας προκειμένου όλοι οι επιμορφούμενοι να αντιληφθούμε βιωματικά τα παραπάνω βήματα. Στόχος ήταν, αφού χωριστήκαμε σε ομάδες των 5 ατόμων αναλαμβάνοντας κάθε μέλος και ένα διαφορετικό ρόλο(supplier, volume police, creative manager, artist and speaker),  να ασχοληθούμε με ένα μάθημα π.χ. φυσική-χημεία, βιολογία, γεωγραφία κ.τ.λ. και να κατασκευάσουμε ένα χρηστικό αντικείμενο. Τα αποτελέσματα ήταν ιδιαίτερα ευφάνταστα και δημιουργικά.  Μέσω αυτής της βιωματικής εφαρμογής έγινε αντιληπτό ότι όλοι οι μαθητές είναι δυνατό να βρουν τη θέση  και το ρόλο που τους  ταιριάζει σε κάθε ομάδα ενδυναμώνοντας την αυτοπεποίθησή τους, εκφράζοντας την προσωπική τους άποψη και σκέψη και γενικά αποκαλύπτοντας τις πτυχές της προσωπικότητάς τους, αναπτύσσοντας ομαδικότητα και συνεργασία, μη παραμένοντας στην απομόνωση αλλά αποδεχόμενοι τη διαφορετικότητα του καθενός.  
Το δεύτερο εργαστήριο που παρακολούθησα είχε σαν θέμα ‘eTwinning Live/Twin Space’ από την Kornelia Lohynova(Ambassador SK NSS), η οποία παρουσίασε την πλατφόρμα του eTwinning και Twinspace.  Στη συνέχεια ακολούθησαν ασκήσεις πάνω στο twinspace ‘ Special Needs Teachers’  που είχαν στήσει οι διοργανωτές. Το δεύτερο εργαστήρι απευθυνόταν περισσότερο για τους αρχάριους  του eTwinning και Twinspace και όχι σε μένα που ήδη γνωρίζω την πλατφόρμα. Παρ’όλα αυτά ήταν μια καλή ευκαιρία να προσθέσω στις επαφές μου αρκετούς από τους συμμετέχοντας του σεμιναρίου αποβλέποντας σε μια πιθανή συνεργασία στο μέλλον.
Το τρίτο εργαστήρι που ακολούθησε μετά το διάλειμμα για φαγητό με τίτλο ‘Simple external tools in eTwinning project’  από την Zuzana Kurillova(Former SK NSS webmaster), είχε σαν θέμα να γνωρίσουμε και να εξερευνήσουμε βασικά εργαλεία (web 2,0)  τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν είτε σε έργο  eTwinning, είτε σε Erasmus + project,  είτε σε διάφορες διαθεματικές εργασίες που υλοποιούνται καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.  Συγκεκριμένα αναλύθηκαν το:

1.magisto(για δημιουργία βίντεο)2. be funky(μετατροπή φωτογραφίας) 3. Pixton (δημιουργία κόμικ) και 4.voki(προσθήκη φωνής στους χαρακτήρες. Ήταν ένα αρκετά ενδιαφέρον εργαστήρι , αν και προσωπικά θα ήθελα περισσότερο χρόνο γνωριμίας με το κάθε λογισμικό ώστε να γνωρίσω καλύτερα τις δυνατότητες που μου προσφέρει και να το αξιοποιήσω κατάλληλα στη σχολική διαδικασία. Θα πρέπει όμως να επισημανθεί το γεγονός ότι όλα τα παραπάνω λογισμικά είναι δωρεάν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και στη συνέχεια είναι επί πληρωμής. Για αυτό το λόγο θα προτιμούσα να ανέφεραν λογισμικά που ανταποκρίνονται για τον ίδιο σκοπό, όμως είναι δωρεάν, μιας και οι οικονομικές δυνατότητες της κάθε σχολικής μονάδας είναι πολύ συγκεκριμένες και περιορισμένες.
Το τελευταίο εργαστήρι της ημέρας ήταν μια εισήγηση με τίτλο ‘Project work experience with special needs learners’ από την Katarina Saradinova, εκπαιδευτικό που εργάζεται στο ‘Special needs school, Mokrohajska’ . Η εισήγηση αφορούσε μια καλή πρακτική που εφαρμόστηκε από το σχολείο της, σε ένα πρόγραμμα Comenius  που υλοποιήθηκε μερικά χρόνια πριν. Στόχος ήταν να βρουν ελκυστικούς τρόπους προκειμένου τα παιδιά να μιλήσουν, γνωρίζοντας ωστόσο ότι όσο δύσκολο είναι να μιλήσουν στη μητρική τους γλώσσα εξίσου δύσκολο είναι και  στην αγγλική γλώσσα.

Στη συνέχεια έγινε εμπλοκή όλων των επιμορφούμενων σε  δραστηριότητες που είχαν εφαρμοστεί στο πρόγραμμα όπως  το να προσπαθήσουμε να εκφράσουμε μια κατάσταση που μας αρέσει ή μισούμε , να βιώσουμε μια διαφορετική κατάσταση από αυτή που ήμασταν χρησιμοποιώντας όλες μας τις αισθήσεις(sound,touch,smell, sight,taste) και εκφράζοντας την με απλές προτάσεις στα αγγλικά όπως έκαναν και τα παιδιά στο πρόγραμμα.  Τέλος, μας ζητήθηκε να φανταστούμε ότι είμαστε σε μια διαφορετική κατάσταση από αυτή που ήμασταν εκείνη τη στιγμή και να πιστέψουμε ότι είμαστε αντικείμενα που κάνουν απλές σκέψεις. Ήταν ένα πολύ ενδιαφέρον εργαστήρι, καθώς έγινε αντιληπτό πως και τα ΑΜΕΑ μπορούν να εμπλακούν και να δραστηριοποιηθούν  ενεργά σε ένα πρόγραμμα eTwinning αφορίζοντας την αντίληψη του αποκλεισμού και του διαχωρισμού αλλά υιοθετώντας την έννοια της ενσωμάτωσης.  
Η τελευταία μέρα του σεμιναρίου έληξε με την παρουσίαση δύο καλών πρακτικών σε eTwinning project τα οποία υλοποιήθηκαν από ειδικά σχολεία. Συγκεκριμένα  από την Tatiana Michalovicova, που εργάζεται στο σχολείο ‘ Special school Levice’, στη Σλοβακία και από την Annika Niburska που εργάζεται στο ‘ Special school Koluszki’στην Πολωνία.  Και στα δύο project τονίστηκε η ανάγκη για συνεργασία, δημιουργικότητα, την εμπλοκή των Τ.Π.Ε. και φυσικά της ενσωμάτωσης των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Το πρώτο project είχε τίτλο ‘New stories of the Dog and the Cat’ όπου οι μαθητές έγραφαν  σε ένα βιβλίο απλές μικρές προτάσεις  στη γλώσσα τους , στη συνέχεια το έστελναν στους συνεργάτες του για να το ζωγραφίζουν (επειδή οι μαθητές δεν ήξεραν αγγλικά επιλέχτηκε σχολείο από την Τσεχία για την καλύτερη συνεννόηση και επικοινωνία)και μετά έφτιαξαν ένα βίντεο με το βιβλίο. Το τελικό προϊόν ήταν η εκτύπωση του βιβλίου αποτέλεσμα της όλης προσπάθειας των παιδιών .  Στο δεύτερο project με τίτλο ‘  Our little big world’ θέλησαν να δείξουν πως είναι η ζωή με νοητική αναπηρία. Μέσα από δραστηριότητες έμαθαν για διάσημους συγγραφείς, μάθανε μεμονωμένες λέξεις στα αγγλικά, πώς να δανείζονται βιβλία, ανέπτυξαν  τις ικανότητες τους πάνω στις Τ.Π.Ε. κ.τ.λ. Και στα δύο project τα αποτελέσματα ήταν θεαματικά.

Το σεμινάριο έληξε με μία δραστηριότητα δικτύωσης των συμμετεχόντων όπου συζητήσαμε για πιθανές μελλοντικές συνεργασίες στο πρόγραμμα και ανταλλάξαμε ιδέες, πληροφορίες αλλά και στοιχεία, δικά μας  και των εκπαιδευτικών στόχων των έργων που σχεδιάζαμε. Τέτοιες γνωριμίες από κοντά βοηθούν την μετέπειτα καλύτερη συνεργασία των εκπαιδευτικών.
Το σεμινάριο  έληξε το μεσημέρι του Σαββάτου , 28/4/2018. Συνολικά το σεμινάριο ήταν πολύ επιτυχημένο, σύμφωνα με την άποψη όλων των παρευρισκόμενων, η οργάνωσή του ήταν άψογη τόσο από πριν όσο και κατά τη διάρκειά του. Τα μέλη της ΕΥΥ της Σλοβακίας είχαν φροντίσει για όλες τις λεπτομέρειες του σεμιναρίου και βοηθούσαν άμεσα κάθε φορά που χρειάστηκε κάτι. 

Προσωπικά πιστεύω ότι η συμμετοχή μου σε ένα τέτοιο σεμινάριο eTwinning  αποτέλεσε μοναδική ευκαιρία και εμπειρία για εμένα ως εκπαιδευτικό, είτε είχα ασχοληθεί με το πρόγραμμα eTwinning είτε όχι, καθώς είχα την δυνατότητα να παρακολουθήσω μία συγκεκριμένη θεματική ενότητα ‘ Special Needs Teachers’ από όλες τις δυνατές πλευρές, να ενημερωθώ, να ευαισθητοποιηθώ και να αναπτύξω περισσότερο την ενσυναίσθηση αναφορικά με θέματα ειδικής αγωγής,  μιας και απασχολεί όλους τους εκπαιδευτικούς σε κάθε βαθμίδα εκπαίδευσης. Επίσης είχα την ευκαιρία να γνωρίσω πολλούς εκπαιδευτικούς από τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης , να συζητήσω μαζί τους για το πώς υλοποιούν  έργα, ποιες δραστηριότητες έκαναν, ποιες ήταν οι πιο πετυχημένες και γενικότερα να μάθω καλές εκπαιδευτικές πρακτικές. Τα εργαλεία που παρουσιάστηκαν εφαρμόστηκαν στην πράξη  μέσα σε εργαστήρια και μπορέσαμε όλοι οι εκπαιδευτικοί να τα εξερευνήσουμε, να εκφραστούμε δημιουργικά μέσα από ποικίλες δραστηριότητες , να εξασκηθούμε, να εκφράσουμε και να λύσουμε τυχόν απορίες , να ανταλλάξουμε απόψεις, εμπειρίες και να συνεργαστούμε αρμονικά με τους   άλλους συμμετέχοντες. Θεωρώ ότι η συμμετοχή για όλους τους εκπαιδευτικούς σε ένα τέτοιο σεμινάριο αποτελεί ένα τεράστιο κίνητρο για περαιτέρω ενασχόληση με το πρόγραμμα, προσφέροντας ιδέες, γνώσεις και εμπειρίες.
Όλοι οι εκπαιδευτικοί έχουν τη δυνατότητα μέσα από τα εργαστήρια αλλά και  στον ελεύθερο χρόνο του σεμιναρίου να γνωρίσουν άλλους εκπαιδευτικούς, να συζητήσουν χαλαρά, να γνωριστούν ,να μιλήσουν για τα σχολεία τους, για τις χώρες τους, για την κοινωνία που ζουν και εργάζονται , για τα έργα που έχουν υλοποιήσει ή οραματίζονται να υλοποιήσουν  και να ξεκινήσουν ένα νέο έργο. Οι επαγγελματικές γνωριμίες που γίνονται συχνά αποτελούν την αρχή μελλοντικών συνεργασιών και κατά την προσωπική μου άποψη  είναι καλύτερα να γνωρίζονται οι συνεργάτες πρόσωπο-με-πρόσωπο ώστε η επικοινωνία και συνεργασία να είναι πιο αποτελεσματική στο μέλλον.
Οι παρουσιάσεις που παρακολούθησα με βοήθησαν να ενημερωθώ καλύτερα για θέματα ειδικής αγωγής, να αντιληφθώ την ανάγκη της ενσωμάτωσης  των ατόμων αυτών στις  σχολικές αίθουσες και στην κοινωνία μας γενικότερα αλλά και να δω καλύτερα τον  τρόπο διοργάνωσης μίας παρουσίασης και ενός εργαστηρίου ώστε να είναι πιο αποτελεσματικό για τους συμμετέχοντες. Αυτό θα με βοηθήσει και στην διοργάνωση πιθανών δικών μου on line  συναντήσεων  με  εκπαιδευτικούς στην πλατφόρμα eTwinning.

Σας ευχαριστώ.

Με εκτίμηση

Σεμερτζίδου Στυλιανή, εκπαιδευτικός ΠΕ.70
Σεμιναριο eTwinnig 
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