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«Χρηματοδοτείται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Erasmus +»

    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ        
                                                                             Σχηματάρι,  22/10/2017
Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Σχηματαρίου στα πλαίσια του εγκεκριμένου ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ 2016-2018, με τίτλο “Through artistic abilities to developed basic skills“ (Ανάπτυξη βασικών δεξιοτήτων μέσα από καλλιτεχνικές ικανότητες) συμμετείχε στο 3ο διακρατικό εργαστήριο που πραγματοποιήθηκε στο Kamnik της Σλοβενίας διάρκειας 6 ημερών (9-14/10) και τίτλο :“Τοπική τέχνη και σύνδεση της Δραματικής τέχνης με τα μαθηματικά’’.
Τρεις δασκάλες του σχολείου μας (Στρατή Ευγενία ,Αλεξάκη Ελένη, και Νότη Στασινή) συνόδευσαν 8 μαθητές της Ε΄και Στ΄τάξης (Χαντζής Κωνσταντίνος, Παναγούλια Μαρία-Αθηνα, Κουνάδη Δήμητρα, Βεζυργιάννης Νικόλαος,Κατσιφή Αθηνά-Μαρίνα, Μάρκου Μαρίνα, Δούκας Νικόλαος, Μαστρογιάννη Νεφέλη) στο Kamnik.
Συμμετείχαν στον διεθνή διαγωνισμό Τέχνης με τίτλο   “My home, My Town” και είδαν μια συμμαθήτρια τους από την Πολωνία να λαμβάνει βραβείο για το έργο της ανάμεσα σε περίπου 450 έργα από διάφορες Ευρωπαϊκές χώρες. 
Όλοι οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν στο Διεθνές Συνέδριο για τις Ικανότητες των Μαθητών και οι κυρίες Αλεξάκη Ελένη, Νότη Στασινή, Θεοδωρίδου Μαρία και Ατματζίδου Αικατερίνη (βιντεοδιάσκεψη) παρουσίασαν καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές συνεισφέροντας έτσι στο συνέδριο.
  Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου  οι μαθητές από την Ελλάδα, Σλοβενία, Πολωνία και Κροατία συνεργάστηκαν και, υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση των δασκάλων τους καθώς και ειδικού συνεργάτη, δούλεψαν σε 3 ομάδες ( θέατρο, χορός - μουσική, τέχνη ) για να παρουσιάσουν με επιτυχία την παράσταση “Escape school”.
Δημιούργησαν δέκα μικρές αυτοσχεδιαστικές   θεατρικές παραστάσεις με θέμα τα μαθηματικά , βαζοντας το κοινό να συμμετέχει ενεργά παίζοντας και διασκεδάζοντας. 
 Επίσης ήρθαν σε επαφή με την τοπική τέχνη της ζωγραφικής και δημιούργησαν τα δικά τους έργα. Έμαθαν να τυπώνουν πάνω σε πανί και έφτιαξαν μόνοι τους τα αναμνηστικά τους μπλουζάκια. 
Ξεναγήθηκαν στο Κάμνικ, στην Λιουμπλιάνα (στο Κάστρο και στο Μουσείο Σχολικής Ζωής) και στο βουνό Velika Planina όπου ήρθαν σε επαφή με την παραδοσιακή ζωή των Σλοβένων βοσκών και τη λαογραφική τους κληρονομιά . 
     Γνώρισαν την τοπική ιστορία, γεύτηκαν την σλοβένικη κουζίνα, φιλοξενήθηκαν από τις οικογένειες των Σλοβένων φίλων τους, γνώρισαν ήθη κι έθιμα από όλες τις χώρες που συμμετείχαν στο εργαστήριο .
  Ήταν ένα εργαστήριο, το οποίο προίκισε όλους μας με εμπειρίες μοναδικές. Οι μαθητές επέστρεψαν πιο πλούσιοι σε ιδέες, σε φιλίες και φυσικά με όμορφες αναμνήσεις από μια διαφορετική χώρα που τους υποδέχτηκε και τους φιλοξένησε άψογα.      
Τις εμπειρίες και τις καινούριες γνώσεις που απέκτησαν οι μαθητές και οι δάσκαλοι που συμμετείχαν, θα τις μοιραστούν με τους γονείς, συμμαθητές και δασκάλους του σχολείου μας σε μια ειδική ανοιχτή ημέρα που θα πραγματοποιηθεί στις 3 Νοεμβρίου.
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