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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και Προϊσταμένους/νες των σχολικών μονάδων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νήσου Θάσου

	
	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Δράσεις για τα δικαιώματα του παιδιού - Πανελλήνια Ημέρα κατά της σχολικής βίας και του εκφοβισμού»
              Οι  Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας και ο Δήμος Θάσου, σε συνεργασία με την UNICEF και το Κέντρο Πρόληψης Καβάλας, με αφορμή τα δικαιώματα του παιδιού, συνδιοργανώνουν και προγραμματίζουν εκδήλωση με επιμορφωτικές και εκπαιδευτικές δράσεις (διαγωνισμούς ζωγραφικής, συγγραφή και παρουσίαση παραμυθιών-θεατρικών έργων, δημιουργία εκπαιδευτικών παιχνιδιών). 

Η εκδήλωση για την Πανελλήνια Ημέρα κατά της σχολικής βίας και του εκφοβισμού , θα πραγματοποιηθεί στο νησί της Θάσου, στις 6 Μαρτίου 2018.
Οι  δράσεις θα υλοποιηθούν σε δύο φάσεις:

1. Στην πρώτη φάση θα δοθεί υποστηρικτικό υλικό στις ομάδες μαθητών οι οποίες θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για το θέμα της παγκόσμιας ημέρας που θα ασχοληθούν  και στη συνέχεια  μέσα από ευχάριστες, ομαδικές και βιωματικές δραστηριότητες θα δημιουργήσουν το δικό τους υλικό.
2. Στη δεύτερη φάση τα αποτελέσματα της δουλειάς τους θα παρουσιασθούν σε εκδήλωση που θα οργανωθεί στο Λιμένα Θάσου
Η όλη διοργάνωση έχει ως στόχο  την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας, ώστε τα παιδιά να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα για τα ανθρώπινα δικαιώματα – για  την καταπολέμηση της βίας, του ρατσισμού και των διακρίσεων – τη συμπαράσταση  και αλληλεγγύη.  Ένα μήνυμα που θα διαδοθεί από παιδί σε παιδί για ένα ελπιδοφόρο μέλλον ελευθερίας και ισότητας για όλα τα παιδιά του Κόσμου.


Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν και να υποστηρίξουν την παραπάνω δράση, που έχει μεγάλη βαρύτητα στη διαπαιδαγώγηση και δημιουργία υπεύθυνων αυριανών πολιτών, παρακαλούνται να δηλώσουν την πρόθεσή τους για παρουσίαση των δράσεων και του παραγόμενου υλικού ή για απλή επίσκεψη της τάξης- σχολείου στο χώρο των εκδηλώσεων, στο τηλέφωνο του Γραφείου Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας (2510291559) και (2510291523) για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Παρακαλούνται τα σχολεία της Νήσου Θάσου να δηλώσουν την πρόθεση συμμετοχής τους, με δράση ή επίσκεψη, μέχρι την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2018.
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