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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για το Φεστιβάλ Μουσικών Σχολείων «Ξάνθη, Πόλις Ονείρων»
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης συνδιοργανώνει με το Δήμο Ξάνθης, το Μουσικό Σχολείο Ξάνθης, την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και την συνεργασία και υποστήριξη και άλλων φορέων, για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά το Φεστιβάλ Μουσικών Σχολείων «Ξάνθη, Πόλις Ονείρων», το οποίο θα πραγματοποιηθεί από τις 27 έως τις 29 Απριλίου 2017 στην πόλη της Ξάνθης, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.  
Πρόκειται για μία καινοτόμο δράση και ένα σταθερό θεσμό μεγάλης πολιτισμικής και εκπαιδευτικής αξίας που συνέβαλε στην πνευματική και ποιοτική ανάταση της ευρύτερης κοινωνίας και ανέδειξε την πόλη της Ξάνθης σε πολιτιστικό μουσικό κέντρο, ενώνοντας τους μαθητές της χώρας μας σε ένα δυνατό πλαίσιο συνεργασίας και δημιουργικότητας.
Η επιτυχημένη διοργάνωση του φεστιβάλ των προηγούμενων ετών, προσέφερε σημαντικά πνευματικά και παιδαγωγικά οφέλη στους συμμετέχοντες μαθητές, αγκαλιάστηκε με θέρμη από την τοπική κοινωνία και άφησε πολύ θετικές εντυπώσεις στους επισκέπτες της. 
Στο παραπάνω πλαίσιο, σας διαβιβάζουμε το ενημερωτικό φυλλάδιο, καθώς και τη δήλωση συμμετοχής και το πλάνο σκηνής, με την παράκληση να αποσταλούν στις σχολικές μονάδες αρμοδιότητάς σας, οι οποίες εφόσον το επιθυμούν πρέπει να υποβάλουν δήλωση συμμετοχής έως τις 28-02-2017.
Δεσμευόμαστε ότι θα καταβάλλουμε και φέτος κάθε δυνατή προσπάθεια για την επίτευξη δράσεων υψηλού επιπέδου, προς τιμή του Μάνου Χατζιδάκι και της γενέτειρας πόλης του. 
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
                                                                                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΕΡΑΜΑΡΗΣ
Κατάσταση αποδεκτών:
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Γραφείο Υπουργού
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Γραφείο Γενικού Γραμματέα
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Γραφείο Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Γενική Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
· Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Καλλιτεχνική Επιτροπή Μουσικών Σχολείων
· Περιφερειακές Δ/νσεις Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπ/σης της χώρας
· Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπαίδευσης της χώρας (δια των οικείων Π/κων Δ/νσεων Εκπ/σης)
· Μουσικά σχολεία της χώρας (δια των οικείων Δ/νσεων Δ/θμιας Εκπ/σης )
· Σχολικούς Συμβούλους ΠΕ16 Μουσικής (δια των οικείων Περ/κων Δ/νσεων Εκπ/σης) 
Συνημμένα:
1. Ενημερωτικό φυλλάδιο
2. Δήλωση συμμετοχής Μουσικών Σχολείων
3. Πλάνο σκηνής


