Εγώ ή η Κουλ;
Περπατούσα όταν συνειδητοποίησα ότι είχα ξεχάσει να πάρω το μπουφάν μου από το παγκάκι, έτσι γύρισα πίσω. Η Βενετία είχε φύγει, ο ουρανός ήταν σκοτεινός. Αποφάσισα να καθίσω για λίγο εκεί. Διάφορα άρχισαν να μου έρχονται στο μυαλό, όπως οι τρελίτσες που έκανα όταν ήμουν πέντε χρονών, οι γονείς μου, η μέρα που μπήκα στο ορφανοτροφείο, η πρώτη μου μέρα στο γυμνάσιο, δηλαδή πριν δύο χρόνια. Συνειδητοποίησα πως πολλά είχαν αλλάξει από τότε, ειδικά τους τελευταίους δεκατέσσερις μήνες. Μέχρι τα δεκατρία μου ποτέ κανείς δεν με απέφευγε. Όμως κάτι άλλαξε. Οι φίλοι μου περιορίστηκαν, πλέον έχω μόνο τρεις καλούς φίλους, την Βενετία, τον Συμεών και τη Σασμάη η οποία είναι από το Πακιστάν. Φέτος οι επιδόσεις μου στα μαθήματα είναι καλύτερες από πέρσι όμως νιώθω πως η ψυχολογία μου βρίσκεται σε αδιέξοδο.

Η ώρα είχε περάσει πριν το καταλάβω και έτσι γύρισα στο ορφανοτροφείο. Το πώς βρέθηκα εκεί είναι μια μικρή ιστορία. Οι γονείς μου είχαν κλείσει μία δουλειά στην Αγγλία. Θα πήγαινα και εγώ μαζί τους όμως τελικά έμεινα στον μοναδικό μου συγγενή, την θεία Αλεξάνδρα. Το αεροπλάνο στο οποίο ήταν οι γονείς μου έπεσε λόγω κακοκαιρίας. Ακόμη δεν μπορούσα να συνειδητοποιήσω ότι οι γονείς μου είχαν πεθάνει γιατί όταν συνέβη αυτό ήμουν μόλις έξι χρονών. Ζούσα στην μοναδική μου θεία, την αδερφή της μαμάς μου, για ένα χρόνο. Δυστυχώς, η θεία Αλεξάνδρα δεν μπόρεσε να αντέξει τον θάνατο της αδελφής της και πέθανε από κατάθλιψη. Έτσι, στα επτά μου αναγκάστηκα να μείνω στο ορφανοτροφείο. 

Σήμερα ήταν μια ακόμη δύσκολη μέρα για μένα. Στο σχολείο μια παρέα αγοριών και κοριτσιών με περιγελούσαν και με κορόιδευαν για την εμφάνιση μου. Φορούσα ένα σκισμένο φαρδύ τζιν και ξεθωριασμένα αθλητικά παπούτσια. Δεν είμαι φτωχή διότι κληρονόμησα την περιουσία των γονιών μου. Είναι κακό που δεν ενδιαφέρομαι τόσο για την ενδυμασία μου; Άκουσα ένα κορίτσι από την παρέα να με αποκαλεί κακόγουστη και άσχημη. Έκανα πως δεν με νοιάζει ενώ νιώθω απαίσια στην πραγματικότητα. Ευτυχώς αύριο είναι Σάββατο και δεν θα χρειαστεί να ανησυχήσω για το τι θα φορέσω. Ένα πράγμα που δεν μπορώ να καταλάβω είναι γιατί ασχολούνται μαζί μου ενώ με μισούν χωρίς βέβαια να τους έχω κάνει κάτι. Δεν τους έχω μιλήσει ούτε μια φορά, αφού ξέρω ότι δεν ταιριάζουμε.

Το τηλέφωνό μου κουδούνισε κατά τις έντεκα. Ξύπνησα και απάντησα. Ήταν η Βενετία και για κακή μου τύχη μού θύμισε ότι απόψε το γυμνάσιό μας διοργανώνει χορό και πρέπει να είμαι οπωσδήποτε εκεί. Αφού δεν είχα άλλη επιλογή συμφώνησα. Δεν ξέρω τι θα με περιμένει εκεί… Τα περισσότερα παιδιά του σχολείου μου είναι πολύ ενθουσιασμένα και χαρούμενα. Θυμάμαι πως όλη την εβδομάδα τα κορίτσια κανόνιζαν τι θα φορέσουν, πώς θα φτιάξουν τα μαλλιά τους και άλλα διάφορα πράγματα που εμένα δεν με ενδιέφεραν κα-θό-λου. 

Αφού έφαγα πρωινό, πήγα στο πάρκο για να περιμένω τη Σασμά. Είχαμε κανονίσει να πάμε μια βόλτα. Καθώς την περίμενα, η Ζωή και η Ελένη (τα κουλ κορίτσια ) με συνάντησαν και δυστυχώς, μου μίλησαν. Από την αρχή είχα κακό προαίσθημα για αυτή την συζήτηση γιατί πάντα αυτές οι δύο με κριτικάρουν και με σχολιάζουν κατάμουτρα. Με ρώτησαν αν θα φορούσα και σήμερα κανένα ρούχο της γιαγιάς μου -έτσι αποκαλούν τα ρούχα μου. Εκείνη τη στιγμή κοκάλωσα, δεν ήξερα τι να πω. Από τον φόβο μου να μην με κοροϊδέψουν τις είπα πως θα φορούσα κάτι πολύ ωραίο και εντυπωσιακό. Είπα ψέματα, δεν έχω ούτε ένα επίσημο ρούχο εκτός από ένα απλό λουλουδάτο φόρεμα. Η Σασμά δεν ήρθε γιατί ήταν τιμωρία.

Το μεσημέρι πέρασε ήσυχα. Όμως αυτή η γαλήνη και η ηρεμία έπρεπε να σταματήσει. Ήρθε η ώρα της προετοιμασίας. Άνοιξα την ντουλάπα και έβγαλα έξω όποιο ρούχο μου φαινόταν επίσημο. Όπως προείπα έχω μόνο ένα αξιοπρεπές φόρεμα. Αν και μου ήταν λίγο στενό, το φόρεσα αναγκαστικά. Είχαμε δώσει ραντεβού με την Βενετία και τον Συμεών στις εφτά στο πάρκο. Ήταν ήδη εκεί όταν έφτασα. Έτσι, ξεκινήσαμε αμέσως. Ήμουν αγχωμένη και ένιωθα ντροπή. Δεν είχα ιδέα τι θα με περίμενε εκεί. Φοβόμουν την αντίδραση των άλλων παιδιών. Νόμιζα ότι μόλις μπω στο μπαράκι θα με κατασπάραζαν σαν να είμαι η λεία τους. Φτάναμε όλο και πιο κοντά και ο ουρανός γινόταν όλο και πιο μικρός. Εύχομαι να μην λιποθυμήσω. Τι είναι αυτό που με κάνει να φοβάμαι τόσο πολύ; Αναρωτήθηκα. Ο Συμεών και η Βενετία μου είπαν ότι φαίνομαι αγχωμένη όμως εγώ αρνήθηκα και τους είπα ότι είμαι μια χαρά. Προσπαθούσα να μην τρέμω.

Φτάσαμε, η καρδιά μου χτυπούσε ασταμάτητα. Άνοιξα την πόρτα και μπήκα μέσα. Ήμουν σαν το πουλάκι που πετάει για πρώτη φορά, φοβισμένη αλλά και περήφανη. Ήμουν όντως περήφανη γιατί κατάφερα να φτάσω μέχρι εκεί παρόλη την φοβία μου για τον κόσμο. Ήταν εντελώς διαφορετικά από αυτό που περίμενα. Τελικά, κανείς δεν με πρόσεξε. Αυτό με ανακούφισε για λίγο. Το πάρτι κυλούσε χαλαρά για μένα. Καθόμουν και κοιτούσα αυτούς που χόρευαν ατίθασα. Όλοι φαίνονταν να διασκεδάζουν και να αδιαφορούν για οτιδήποτε άλλο. Αυτό έκανα ακόμη και εμένα να νιώσω άνετα. Έτσι, άφησα την ψυχή και το σώμα μου να χαλαρώσουν. Ήταν ωραία αίσθηση για όσο κράτησε. Ξαφνικά ακούστηκαν βαριές και δυνατές φωνές να έρχονται προς το μέρος μου. Άρχισε ξανά να με καταπνίγει το άγχος και η αγωνία. Δεν ήθελα κανείς να μου χαλάσει αυτή την ηρεμία. Μια παρέα εφήβων κάθισε στο διπλανό τραπέζι. Στην παρέα υπήρχαν αγόρια και κορίτσια από δεκατέσσερα μέχρι δεκαεφτά χρονών. Πλέον η ατμόσφαιρα δεν ταίριαζε σε σχολικό χορό. Η διπλανή παρέα είχε γεμίσει το μαγαζί με φωνές και τσιρίδες. Τα ρούχα των κοριτσιών ήταν πολύ φανταχτερά και προχωρημένα σε σχέση με τα δικά μου. Φοβήθηκα μήπως με κοροϊδέψουν και με κάνουν ρεζίλι σε όλο το σχολείο. Προσπάθησα να κρύψω το φόρεμα με τα χέρια μου διακριτικά. Τους είδα να με στοχεύουν και να γελούν δυνατά. Με μεγάλη προσπάθεια συγκράτησα τον θυμό και την ντροπή μου. Τα γέλια τους ακούγονταν όλο και πιο δυνατά στο κεφάλι μου, το οποίο ήταν έτοιμο να σπάσει. Η Ζωή και η Ελένη με πλησίασαν. Τα χέρια μου έτρεμαν και είχα κοκκινίσει ολόκληρη από την ντροπή και τον φόβο. Ήθελα να φύγω από εκεί αλλά ήταν ήδη πολύ αργά. Πέρασαν από δίπλα μου και με αποκάλεσαν ξενέρωτη. Αυτό ήταν το αποκορύφωμα. Δεν μπόρεσα να συγκρατήσω τα δάκρυά μου, ένιωθα απελπισία και έπρεπε να φύγω αμέσως. Όμως ξαφνικά, υποκοριστικά και βρισιές με κύκλωσαν… Άστεγη, ξενέρωτη, σπασικλάκι, ορφανό. Πλέον δεν μπορούσα να συγκρατηθώ. Το πρόσωπό μου είχε γεμίσει από δάκρυα πριν προλάβω να φύγω, ενώ και άλλα παρατσούκλια έβγαιναν από τα στόματα των παιδιών. Δεν ήξερα τι να κάνω για να μην φανώ δειλή. Ο Συμεών και η Βενετία χόρευαν και δεν ήθελα να τους χαλάσω τη διάθεση. Οι άλλοι γελούσαν δυνατά και με τρόπο ειρωνικό και χλευαστικό φώναζαν όλο και πιο πολύ. Όταν κατάλαβαν ότι έκλαιγα με κορόιδευαν περισσότερο.

Γεμάτη απελπισία, φόβο και ντροπή έφυγα βιαστικά από το μαγαζί. Έφτασα έξω από το ορφανοτροφείο. Ήταν έντεκα το βράδυ και ήμουν ολομόναχη. Σταμάτησα και προσπάθησα να ηρεμήσω. Δεν μπορούσα να ξεχάσω τι είχε συμβεί. Τα παρατσούκλια έρχονταν στο μυαλό συνέχεια. Έκλαιγα ασταμάτητα, δεν μπορούσα να πιστέψω ότι πάλι έγινα θέαμα για ολόκληρο το σχολείο. Ήμουν τόσο μπερδεμένη. Όλα αυτά τα συναισθήματα είχαν γίνει ένα μπερδεμένο κουβάρι, τόσα πολλά, θυμός, λύπη, απελπισία, ντροπή, άγχος, αγωνία. Πλέον ένιωθα ένα μηδενικό. Κανείς δεν εκτιμάει τον χαρακτήρα μου. Μπήκα στο ορφανοτροφείο και αποφάσισα να κοιμηθώ. Ευτυχώς κανείς δεν παρατήρησε την κατάσταση μου.

Ξύπνησα πολύ νωρίς και έτσι αποφάσισα να κάνω μια βόλτα. Πήγα στο πάρκο κάθισα να αναλύσω τη χθεσινή βραδιά. Το πρώτο ερώτημα που σκέφτηκα ήταν : Μήπως έπρεπε να πιω αλκοόλ αντί για χυμό; Μάλλον γι’αυτό με φώναζαν ξενέρωτη. Πρέπει να μοιάζω πιο πολύ με έφηβη και όχι με παιδί. Την επόμενη φορά θα δείχνω πιο μεγάλη και θα προσπαθήσω να διασκεδάσω. Τελικά κατέληξα στο συμπέρασμα ότι πρέπει να φέρομαι ανάλογα με την ηλικία μου και να μοιάζω με τα υπόλοιπα παιδιά.

Αφού έκανα όλους αυτούς τους συλλογισμούς ανακουφίστηκα και χαλάρωσα. Γύρισα στο ορφανοτροφείο το μεσημέρι. Άνοιξα το κινητό μου για να πάρω την Βενετία και είδα πολλά μηνύματα. Τα άνοιξα χωρία καμία υποψία. Ήταν της Ελένης και αυτά που έγραφε ήταν απαίσια. Έγραφε ότι χθες πέρασε υπέροχα σε αντίθεση με εμένα και είπε ότι λυπάται για αυτό που μου έκαναν. Με συμβούλεψε την επόμενη φορά να φορέσω κάτι πιο μοδάτο και να διασκεδάσω περισσότερο. Δεν πιστεύω ότι η Ελένη μου έδωσε μια καλή συμβουλή!

Το απόγευμα πήγα στο γνωστό πάρκο για να συναντήσω την Βενετία. Μιλούσαμε ασταμάτητα για το χθεσινό πάρτι, δηλαδή αυτή μιλούσε. Μου είπε ότι γνώρισε ένα αγόρι, ότι μιλούσανε πολύ και ότι την κοίταζε συνεχώς. Όσον αφορά εμένα της είπα ότι πέρασα και εγώ ωραία. Δεν ήθελα να την φορτώνω με τα προβλήματά μου. Αν και μου έκανε περίεργες ερωτήσεις όπως γιατί έφυγα χωρίς να την ειδοποιήσω και γιατί δεν χόρευα, αλλά τις απέφυγα με μερικές δικαιολογίες. Πριν φύγω της είπα ότι αύριο στο σχολείο θα δει κάτι που δεν θα το περιμένει. Εννοούσα με αυτό την ριζική αλλαγή στο στυλ μου.

Ξύπνησα πρωί πρωί για να ετοιμαστώ για το σχολείο. Έβαλα ένα κολλητό τζιν και μια εντυπωσιακή μπλούζα. Ένιωθα ωραία που θα έμοιαζα με τα κορίτσια της ηλικίας μου. Ελπίζω πλέον να μην με κοροϊδεύουν για την εμφάνιση και τον χαρακτήρα μου. Όταν έφτασα στο σχολείο συνάντησα τα κουλ κορίτσια. Για πρώτη φορά με χαιρέτησαν. Ήμουν χαρούμενη και ικανοποιημένη. Όμως σκεφτόμουν την ώρα του μαθήματος. Συνήθως με φωνάζουν φυτό όταν σηκώνω το χέρι μου για να πω μάθημα. Είμαι η καλύτερη μαθήτρια της τάξης. Είπα στον εαυτό μου ότι δεν χρειάζεται να είμαι τόσο καλή και ήσυχη, πρέπει να αρχίσω να διασκεδάζω και λίγο. Οι τρεις φίλοι μου μού είπαν πώς μου πήγαιναν αυτά τα ρούχα ακόμη και αν δεν είναι το στυλ μου. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος δεν σήκωσα καθόλου το χέρι μου και αυτό που έκανα ήταν να μπλέκομαι στις συζητήσεις των συμμαθητών μου. Μου έκανε εντύπωση πως για πρώτη φορά μου φέρονταν σαν φίλη τους και όχι σαν παιχνίδι τους. Αυτό ήταν το καλύτερο από την πετυχημένη αλλαγή μου. Επίσης τα κουλ παιδιά μου ζήτησαν να βγούμε μαζί έξω το απόγευμα. Στην αρχή μου φάνηκε περίεργο γιατί τα απογεύματα διάβαζα για το σχολείο αλλά μετά σκέφτηκα ότι δεν έγινε και τίποτα που θα βγω βόλτα καθημερινή.

Το μεσημέρι διάβασα ελάχιστα, δεν μπορούσα να συγκεντρωθώ. Σκεφτόμουν συνέχεια τι θα φορέσω το απόγευμα. Άρχισα να ψάχνω στην ντουλάπα μου. Η ώρα πέρασε με ετοιμασίες για το απόγευμα. Είχα άγχος γιατί ήθελα να μου φερθούν όπως σε ένα παιδί της ηλικίας μου. Προσπάθησα να δείχνω μεγαλύτερη και να είμαι πιο διασκεδαστική. Δεν ήθελα πλέον να φαινόμουν σκουριασμένη και πεταμένη.

Είδα όλα τα κουλ παιδιά να κάθονται στο παγκάκι. Φώναζαν, γελούσαν, έβριζαν, διασκέδαζαν. Αρχικά τρόμαξα λίγο και σκέφτηκα να φύγω όμως έπρεπε να ξεπεράσω την καταραμένη αγοραφοβία μου και να γίνω μια κοινή έφηβη. Δεν θέλω να με θεωρούν διαφορετική, με την κακή έννοια και περίεργη. Έτσι, με αυτοπεποίθηση περπάτησα προς το μέρος τους. Όταν με είδαν σηκώθηκαν και με χαιρέτησαν με δυνατές φωνές. Επιτέλους με δέχονταν σαν ένα φυσιολογικό κορίτσι. Μου φάνηκε περίεργο που έπιναν μπύρες αλλά στην παρέα υπήρχαν και παιδιά από το λύκειο. Με κέρασαν και εμένα. Δεν ήθελα να με αποκαλέσουν ξενέρωτη ούτε για πλάκα και έτσι τις ήπια. Μερικά παιδιά κάπνιζαν αλλά ευτυχώς δεν μου πρόσφεραν τσιγάρο. Γνώρισα πολλά άτομα, ήμασταν περίπου δώδεκα ατίθασοι έφηβοι. Υπήρχαν αγόρια και κορίτσια που φλέρταραν ο έναν τον άλλον, αγόρια που συναγωνίζονταν για τα μηχανάκια και τα αμάξια τους, κορίτσια που σχολίαζαν ποια έχει πιο ωραία ρούχα, παιδιά που είχαν μεθύσει ελαφρώς και μερικοί έπαιζαν απορροφημένοι παιχνίδια στο κινητό. Εγώ μιλούσα με τη Ζωή και την Ελένη για την καθημερινή μου ζωή. Βέβαια, είπα μερικά ψεματάκια για να μην φανώ βαρετή. Δεν με αποδέχτηκε όλη η παρέα και μερικά κορίτσια προσπαθούσαν να με κάνουν να ζηλέψω αλλά δεν με απασχολεί διότι αυτό μου φαίνεται λογικό σε μια μεγάλη παρέα. Αυτή η μέρα ήταν μια ξεχωριστή μέρα για εμένα γιατί επιτέλους με αποδέχονται!

Έτσι λοιπόν, πέρασε η υπόλοιπη χρονιά. Με πάρτι, διασκέδαση, φλερτ, γέλια, αταξίες, ποτό και λίγο διάβασμα. Είχα γίνει πολύ δημοφιλής και κατά συνέπεια κουλ κορίτσι. Όλοι με καλούσαν στα πάρτι τους. Ωστόσο, απομακρύνθηκα από τους κολλητούς μου φίλους χωρίς καν να το καταλάβω. Αυτή ήταν η καθημερινή μου ρουτίνα. Τα Σάββατα γύριζα στο ορφανοτροφείο εξαντλημένη από τα πάρτι και σιγά σιγά η κατάστασή μου χειροτέρεψε. Τον τελευταίο καιρό οι κυρίες του ορφανοτροφείου συνέχεια μου λένε ότι θα με διώξουν αν δεν αλλάξω συμπεριφορά, το ίδιο και οι καθηγητές του σχολείου. Πλέον είχα καταντήσει μπελάς και μια ανεξέλεγκτη έφηβη.

Ένα Σάββατο ενώ περπατούσα για να πάω στην πλατεία και να βρω τα παιδιά, συνάντησα τον Συμεών. Δεν του έδωσα σημασία και τον προσπέρασα. Λίγο πιο κάτω ένιωσα ένα χτύπημα στον ώμο μου. Τρόμαξα… Ήταν μια άγνωστη φωνή που με χαιρέτησε. Έμεινα άφωνη όταν είδα τον Συμεών. Είχε περάσει τόσος πολύς καιρός που ούτε τη φωνή του δεν γνώρισα. Είχε αλλάξει τελείως, τώρα είναι ψηλός και όμορφος. Αναρωτήθηκα πώς πέρασε τόσο γρήγορα ο χρόνος! Ο Συμεών με ρώτησε αν ήμουν εγώ για να σιγουρευτεί. Και αυτός μου είπε ότι έγινα αγνώριστη. Μου είπε επίσης ότι ανησυχεί για εμένα και την υγεία μου. Όλο αυτό τον καιρό, οι τρεις κολλητοί μου με παρακολουθούσαν! Ακούγεται τρελό όμως με διαβεβαίωσε πως είναι αλήθεια. Είχα μείνει έκπληκτη, ένιωσα ένα ζεστό συναίσθημα να με κατακλύζει, δεν ξέρω πώς να το περιγράψω. Μήπως ήταν ευγνωμοσύνη; Όταν ο Συμεών κατάλαβε ότι δεν μπορούσα να συζητήσω εκείνη τη στιγμή μου είπε να βρεθούμε το απόγευμα και να τα πούμε. Θα ήταν και η Σασμά με την Βενετία. 

Τι ήθελαν να μου πουν άραγε; Μήπως να μην πάω; Σκέφτηκα. Αλλά ήταν ήδη πολύ αργά για να μην πάω. Έτσι αποφάσισα να μείνω μαζί τους μισή ώρα και μετά να πάω στην παρέα μου. Όταν έφτασα στο πάρκο τα παιδιά ήταν ήδη εκεί. Ξεκινήσαμε αμέσως για την μικρή μας βόλτα. Θυμήθηκα τη μέρα που πήγαμε σε εκείνο το σχολικό χορό και πέρασα απαίσια. Ένιωθα ξανά άγχος και αγωνία αλλά με έναν διαφορετικό τρόπο, πιο ήρεμο. Χωρίς να το καταλάβω με οδήγησαν έξω από το μπαράκι που είχαμε πάει εκείνη τη βραδιά. Δεν μπήκαμε μέσα και καθίσαμε σε ένα παγκάκι. Στο δρόμο δεν έβγαλαν λέξη. Η αγωνία μου ήταν τεράστια, λες και αυτό το έκαναν επίτηδες. Μα γιατί με έφεραν εδώ; Δεν τους έχω πει τίποτα για εκείνη τη νύχτα. Η Βενετία μίλησε πρώτη :

-Δείχνεις αγχωμένη!

Αυτή τη φορά είπα την αλήθεια :

-Ναι, είμαι λίγο. Μου φαίνεται περίεργο που με καλέσατε, είπα ήρεμα.

Η Σασμά είπε:

-Θέλουμε να μας τα πεις όλα και από την δική σου πλευρά.

Τι εννοούσε με αυτό; Ο Συμεών συμπλήρωσε λες και ήξερε τι σκεφτόμουν :

-Θέλουμε να μας πεις τι έγινε εκείνη τη νύχτα και πώς έφτασες σε αυτό το σημείο.

Δεν το πιστεύω! Πώς τα γνώριζαν όλα αυτά; Τώρα κατάλαβα γιατί με έφεραν εδώ, ακριβώς εκείνη την ώρα, στις εφτά. Με έκαναν να θυμηθώ εκείνο το μαρτύριο τόσο έντονα! Τους τα είπα όλα όπως είχαν συμβεί από εκείνη τη νύχτα μέχρι την προηγούμενη μέρα. Όταν τελείωσα την αφήγηση ξέσπασα σε κλάματα, η καρδιά μου πλημμύρισε από χαρά και ευγνωμοσύνη. Τόσο έντονο συναίσθημα! Δάκρυα χαράς ένιωθα να με πνίγουν. Τους αγκάλιασα όλους σφιχτά χωρίς δεύτερη σκέψη. Κατάφεραν να με κάνουν να καταλάβω το λάθος που έκανα και την τελικά αποτυχημένη αλλαγή. Πώς το σκέφτηκαν όλο αυτό; Είναι οι πραγματικοί μου φίλοι τελεία και παύλα!

Από αυτή τη μέρα κατάλαβα πολλά. Κατάλαβα ότι το να είσαι διαφορετικός σημαίνει ότι είσαι ο πραγματικός σου εαυτός. Ήμουν διαφορετική γι’αυτούς αλλά ένιωθα όμορφα και άνετα με αυτό που ήμουν. Ήμουν διαφορετική από όλους εκείνους γιατί σκεφτόμουν αλλιώς. Δεν σημαίνει τίποτα το να ζεις διαφορετικά από ένα σύνολο ανθρώπων. Δεν ήμαστε όλοι ίδιοι αλλά ο καθένας θα πρέπει να σέβεται τον άλλον όπως ακριβώς είναι. Δεν μετανιώνω από την αλλαγή που έκανα γιατί μέσα από αυτή έμαθα να έχω αυτοπεποίθηση και να είμαι απλά ο εαυτός μου.

Γούτα Βιβή

