Ένας υπέρρβαρος στο Σχολείο μας

Ήταν μια μέρα όπως οι άλλες. Είχα ξυπνήσει το πρωί και ετοιμαζόμουν για το σχολείο. Μόλις έφτασα αντίκρισα στο προαύλιο του σχολείου ένα παιδί. Μόλις τον είδα γέλασα αλλά, ευτυχώς, δεν με είδε. Πήγα και βρήκα τη φίλη μου τη Γιώτα που ξέρει σχεδόν τα πάντα για το τι συμβαίνει στο σχολείο. Μου είπε ότι είναι ο καινούργιος μας συμμαθητής στη τάξη. 

Μετά την προσευχή, η Διευθύντρια τον γνώρισε σε όλο το σχολείο. Την 1η ώρα είχαμε μάθημα με τη μαθηματικό που είναι και η υπεύθυνη του τμήματος μας. Ήρθε και η Διευθύντρια στην τάξη. Έψαχναν πού θα βάλουν να καθίσει ο καινούργιος μας συμμαθητής. Δεν ήθελαν να καθίσει μόνος του αλλά ούτε εμείς θέλαμε να χωριστούμε από το φίλο μας, αλλά ούτε να καθίσει μαζί μας. Ξαφνικά κοίταξαν εμένα και τη κολλητή μου, την Αναστασία. Η υπεύθυνη καθηγήτρια του τμήματός μας είπε να μας χωρίσουν γιατί μιλάμε. Εγώ με την Αναστασία την κοιτάξαμε με ένα ύφος σαν να της λέγαμε: «μη μας χωρίσετε, θα καθόμαστε ήσυχα». Τελικά μας χώρισαν και με έβαλαν να καθίσω με τον καινούριο μαθητή. «Νικόλα, από εδώ και πέρα θα κάθεσαι με την Μαρίνα». Εγώ με την Αναστασία κοιταχτήκαμε.
Μόλις χτύπησε το κουδούνι, εγώ με την Αναστασία βγήκαμε έξω και κάναμε τα παράπονα μας αλλά κανείς δεν ασχολήθηκε. Στο διάλειμμα όλοι μιλούσαν για τον Νικόλα. Ο Νικόλας καθόταν μόνος του. Άρχισαν να το κοροϊδεύουν αρχικά πιο λίγο και μετά πιο πολύ, ειδικά στη γυμναστική, γιατί ήταν υπέρβαρος. Τον κορόϊδευαν για πολύ καιρό άλλα κανείς δεν είπε τίποτα. Ο Νικόλας δεν είχε παρέα, καθόταν πάντα μόνος του μέχρι που τον πλησίασε ένα παιδί, ο Βασίλης.

Μια μέρα ο Νικόλας δεν ήρθε στο μάθημα. Η μαμά του πήρε τηλέφωνο στο σχολείο για να πουν στο Νικόλα ότι θα περάσουν να τον πάρουν  οι γονείς του από το σχολείο για να πάνε μια  επίσκεψη. Τότε είπαν στη μαμά του ότι δεν ήρθε στο σχολείο. Άρχισαν να τον ψάχνουν όλοι, ακόμα και οι δάσκαλοι και μερικοί μαθητές. Τον βρήκαν σε ένα χωράφι λιπόθυμο με ένα σημείωμα δίπλα του. Το σημείωμα έλεγε: «Ξέρω ότι δεν είναι λύση να αυτοκτονήσω αλλά δεν αντέχω άλλο να μου φέρονται όλοι έτσι. Ευχαριστώ την οικογένειά μου για όλα και εσένα Βασίλη που κάναμε  λίγες μέρες παρέα».
Στο σχολείο υπήρχαν κλάματα και τίποτα δεν ήταν όπως πριν. Όλοι είχαμε καταλάβει πόσο κακό του κάναμε με την συμπεριφορά μας. Ευτυχώς, τα χάπια που πήρε από το φαρμακείο των γονιών του δεν τον οδήγησαν στο θάνατο. Μετά από λίγες μέρες επέστρεψε στο σχολείο μας και τίποτα δεν ήταν όπως πριν. Όλοι του κάναμε παρέα και ο ίδιος ήταν χαρούμενος.
Λιώτη Μαρίνα

