Η αντίδραση των παιδιών στην διαφορετικότητα και οι συνέπειες της συμπεριφοράς τους  

    Κάποια παιδιά από μικρή ηλικία αντιμετωπίζουν με πολύ αρνητικό τρόπο τη διαφορετικότητα των άλλων παιδιών. Απέναντι σε διαφορές που έχουν να κάνουν με την εθνικότητα, την αναπηρία ή την κοινωνική τάξη γίνονται πολύ σκληρά. Ωστόσο η διαφορετικότητα αποτελεί πλέον ένα αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής μας. Σε περίπτωση που δεν προετοιμάσετε τα παιδιά σας να ζήσουν σε ένα τόσο σκληρό περιβάλλον, που μάλιστα κυριαρχεί η διαφορετικότητα, όταν ενηλικιωθούν θα δυσκολευτούν πολύ να ενταχθούν στο κοινωνικό σύνολο.

         Αρχικά τα παιδιά από τη στιγμή που αρχίζουν να επικοινωνούν με τους γύρω τους αντιλαμβάνονται τις διαφορές και τις ομοιότητες τους με τους άλλους. Ίσως ξαφνιάζεστε όταν ακούτε ότι τα άλλα παιδιά ίσως και πολύ μικρά πληγώνουν συμμαθητές τους με σκληρό τρόπο επειδή διαφέρουν σε κάτι από τους άλλους.
         Φέρονται άγρια και πολλές φορές βίαια σε παιδιά με παραπάνω κιλά ή με γυαλιά ή ακόμα χειρότερα με ένα πρόβλημα υγείας ή επειδή έχουν προτίμηση σε διαφορετικό  φύλο. Δεν μπορούν να σεβαστούν  την διαφορετικότητα του άλλου και δεν μπαίνουν ούτε καν στη διαδικασία να σκεφτούν πως θα ένιωθαν αν ήταν στη θέση τους.

          Τέτοιου είδους συμπεριφορές όμως μπορούν να αποδειχθούν προβληματικές για τα παιδιά που τα κοροϊδεύουν αλλά περισσότερο για εκείνα που δεν σέβονται την διαφορετικότητα των άλλων. Συνήθως τα παιδιά που είναι διαφορετικά περιγράφουν αρνητικές εμπειρίες από την ζωή τους η ακόμα και από την παιδική τους ηλικία στο σχολείο. Θυμούνται πως τους συμπεριφέρονταν με οίκτο και μίσος πως πάντα περνούσαν απαρατήρητα και μεγάλωναν μακριά από τους γύρω τους χωρίς κοινωνικές επαφές. Έτσι, δεν μπορούν να αγαπήσουν τον εαυτό τους, όταν δηλαδή όλοι τα υποτιμούν και τα περιφρονούν. Το αποτέλεσμα είναι αυτά τα παιδιά όταν ενηλικιωθούν να είναι συναισθηματικά ανάπηρα. Νιώθουν κατωτερότητα και μειονεκτικά με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται πολύ να κάνουν φίλους ή να βρουν σύντροφο.
          Όμως ακόμα και τα παιδιά τα οποία βρίσκονται στη θέση των θυτών, που κατακρίνουν την διαφορετικότητα, υφίστανται αρνητικές επιπτώσεις από την συμπεριφορά τους. Πρώτα  απ’ όλα το γεγονός ότι απορρίπτουν ανθρώπους λόγω της διαφορετικότητας τους, τους εμποδίζει να γνωρίσουν  διαφορετικούς τύπους ανθρώπων. Δεύτερων, με την απόρριψη της διαφορετικότητας  δεν μαθαίνουν να μπαίνουν στη θέση των άλλων. Επιπλέον δεν ενδιαφέρονται για το τι νιώθει κάποιος που δεν έχει τα προνόμια που έχουν εκείνα. Είναι σημαντικό να μπορούν να μπούνε στη θέση του άλλου, γιατί αν δεν το κάνουν δεν μπορούν να αποκτήσουν πραγματικούς φίλους.
          Εγώ αν και είμαι μόνο 15 χρονών δεν έχω νιώσει ποτέ  οίκτο η λύπηση για κανέναν, όλοι είναι διαφορετικοί από τους άλλους, αλλά είναι και ξεχωριστοί με τον δικό τους όμορφο τρόπο. Όλοι έχουν τα δικά τους μειονεκτήματα και τα δικά τους πλεονεκτήματα, για παράδειγμα εγώ. Είχα καρκίνο αλλά τον καταπολέμησα με τα χρόνια και τώρα πλέον, ντρέπομαι να μιλάω για το πρόβλημα  που είχα κάποτε γιατί φοβάμαι πως θα με λυπηθούν και θα με δείχνουν με το δάχτυλο τους όταν περνώ από μπροστά τους, δεν θα με δεχτούν, θα με διώξουν. Αλλά δεν θα έχω πρόβλημα ξέρω ότι είμαι διαφορετική από αυτούς και είμαι ξεχωριστή με τον δικό μου τρόπο.
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