Διαβάσαμε τo απόσπασμα από το ημερολόγιο της Άννας Φρανκ στις σελίδες 48-50 των Κειμένων Νεοελληνικής Λογοτεχνίας της Β΄ Γυμνασίου. Στη συνέχεια, μιλήσαμε μέσα στην τάξη για το περιεχόμενο και τη μορφή του κειμένου, για τα πρόσωπα και τους χαρακτήρες του, ενώ συζητήσαμε για το θέμα των οικογενειακών σχέσεων στη σημερινή εποχή. Στο τέλος, ζητήθηκε από τους μαθητές να γράψουν ένα πεζό κείμενο ή ένα ποίημα με θέμα τους γονείς τους. Ειδικότερα, τα παιδιά παρακινήθηκαν να εκφραστούν μέσα από ιδιαίτερες μορφές πεζού κειμένου, όπως είναι η επιστολή ή το ημερολόγιο.           
Για τη μητέρα
Ποιος μας κράταγε αλήθεια

εννιά μήνες στην κοιλιά;
Ποιος μας γέννησε με πόνους, 
μας αγκάλιαζε μωρά;

Ποιος μας φρόντισε με αγάπη, 
στο πλευρό μας ξενυχτούσε;

Ποιος στη λύπη, στη χαρά μας

έκλαιγε, χαμογελούσε;

Σ΄ όλα τα ποιος θα απαντήσω, 

γιατί ξέρω βρε παιδιά,
όλα αυτά κι άλλα πολλά
γίνονται από τη μαμά.
Γι αυτό κι εγώ από την καρδιά μου

σου εύχομαι να ζεις σαν τα βουνά

και πάντα στη ζωή σου να ζεις με τη χαρά.
Κι ευτυχισμένη να ’σαι,  να γίνεις και γριούλα.
Θα σ’ αγαπάω πάντα, γλυκιά ζεστή μανούλα.

                                       Τραιανού Άννα-Μαρία

Προς τους γονείς μου

Ευχαριστώ τους δυο γονείς μου

που μου έδωσαν πνοή.
Μέσα απ’ τα βάθη της καρδιάς μου

θέλω σε όλους ν’ ακουστεί.
Ένα γλυκό φιλί θέλω

να τους προσφέρω,
μια ζεστή αγκαλιά

μέσα από τη καρδιά.
Υγεία, ευτυχία

να έχουν στη ζωή τους

και πάντοτε να είναι

περήφανοι για το παιδί τους.
Αναστασία Μήτκα
Ο εφιάλτης

Η  Ελένη είναι ένα δεκαπεντάχρονο κορίτσι πάνω στην εφηβεία και είναι φυσικό να έχει πολλά νεύρα. Μαλώνει συνεχώς με τους γονείς της, διότι ασχολούνται περισσότερο με τον μικρό της πεντάχρονο αδελφό. Ο πατέρας της την καταλαβαίνει περισσότερο κι έχουν πιο καλές σχέσεις.
Ένα βράδυ, λοιπόν, μάλωσε πολύ άσχημα με τη μητέρα της. Κλείστηκε στο δωμάτιό της και καθώς έκλαιγε, την πήρε ο ύπνος.
Ξημέρωσε, σηκώθηκε από το κρεβάτι και πήγε στο σαλόνι. Δεν ήταν κανείς. Σκέφτηκε ότι η μαμά με τον αδελφό της θα ήταν στο πάρκο και ο μπαμπάς στη δουλειά του. Η ώρα περνούσε. Είχε γίνει μεσημέρι κι η μαμά της ακόμα να φανεί. Η Ελένη είχε αρχίσει να ανησυχεί. 

Μετά από μισή ώρα χτύπησε το τηλέφωνο. Ήταν από το νοσοκομείο και την ενημέρωσαν ότι είχε συμβεί ένα δυσάρεστο γεγονός. Η μητέρα της και ο αδελφός της τράκαραν με το αυτοκίνητο και είχαν χτυπήσει σοβαρά. Αμέσως, κλαίγοντας, πήγε στο νοσοκομείο, όπου οι γιατροί την ενημέρωσαν ότι δεν υπήρχαν πολλές ελπίδες για κανέναν από τους δύο. Εκείνη τη στιγμή η Ελένη σωριάστηκε στην καρέκλα της. Ήταν σαν να μην είχε επαφή με το περιβάλλον.

Μέτα από λίγη ώρα μια συμπαθέστατη νοσοκόμα της είπε να φύγει και για ό, τι νεότερο θα την έπαιρναν τηλέφωνο. Η Ελένη έφυγε, έφτασε στο σπίτι και ξάπλωσε στον καναπέ. Τα μάτια της είχαν αρχίσει να βουρκώνουν πάλι.
Κάποια στιγμή πετάχτηκε. Το μόνο που είδε γύρω της ήταν το κρεβάτι και τα παπλώματα. Ευτυχώς, είχε δει όνειρο ή μάλλον εφιάλτη. Τότε κατάλαβε πόσο πολύ αγαπούσε την οικογένεια της και αποφάσισε να αλλάξει συμπεριφορά.
Από εκείνη την ημέρα άρχισαν να ζουν και πάλι μια φυσιολογική ζωή  χωρίς καυγάδες. Η Ελένη ήταν πιο χαρούμενη από ποτέ. Σταμάτησε να ζηλεύει τον αδελφό της και ήταν πιο συνεργάσιμη.
