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 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Αγαπητοί γονείς,   

Σας ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά με υγεία και δημιουργικότητα!

Αισιοδοξούμε ότι το κοινό μας έργο, η ολόπλευρη ανάπτυξη (πνευματική, ψυχική, σωματική) της προσωπικότητας των μαθητών μας θα ευοδωθεί και φέτος με ηρεμία και χαρά. Για την υλοποίηση αυτού του σκοπού εργαζόμαστε με υπευθυνότητα, έχοντας δεδομένη την αμέριστη συμπαράσταση σας.
 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ, ΦΟΙΤΗΣΗ
· Οι μαθητές προσέρχονται έγκαιρα στο χώρο του σχολείου (10' πριν χτυπήσει το κουδούνι,8:15), παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση και προσευχή και συντάσσονται με ησυχία και τάξη. 

· Εφ' όσον κάποιος μαθητής καθυστερήσει το πρωί, οφείλει να περάσει από τη Διεύθυνση, προκειμένου να πάρει έγγραφη άδεια, για να εισέλθει στην τάξη του. Είναι στην διακριτική ευχέρεια του καθηγητή το αν θα δεχτεί τον μαθητή ή όχι στο μάθημα. Ιδιαιτέρως, στο μάθημά της Φυσικής Αγωγής, όπου απαιτείται μετακίνηση σε διαφορετικό κτίριο, θα παραμείνει στο χώρο του σχολείου. Την έγγραφη αυτή άδεια θα φυλάξει και θα την επιστρέψει την άλλη ημέρα στο σχολείο υπογεγραμμένη ως απόδειξη, ότι ο κηδεμόνας του έλαβε γνώση της αργοπορίας του. 

· Αν δεν προσέλθει στην τάξη κατά την 1η διδακτική ώρα, παίρνει απουσία που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί. 

· Αν μαθητής, που βρίσκεται στο χώρο του σχολείου, απουσιάσει αυθαίρετα από κάποιο μάθημα, η απουσία του θεωρείται σοβαρότατο πειθαρχικό παράπτωμα. 
· Η φοίτηση των μαθητών είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων του προγράμματος υποχρεωτική. Οι απουσίες των μαθητών, αιτιολογημένες και μη, ρυθμίζονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

· Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων βγαίνουν σύντομα και ήσυχα από τις αίθουσες και παραμένουν στο χώρο της αυλής του Σχολείου.
· Η είσοδος και παραμονή εξωσχολικών στον χώρο του σχολείου απαγορεύεται αυστηρά. Δεν επιτρέπεται η πρόσκληση στο σχολείο φίλων και γνωστών. Η περιφρούρηση των σχολικών χώρων από τους εξωσχολικούς είναι υποχρέωση όλων των μαθητών, που πρέπει σ΄ αυτές τις περιπτώσεις να αναφέρονται σχετικά στο Γραφείο.

· Οι μαθητές, για ο,τιδήποτε χρειάζονται κατά την διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, απευθύνονται στους εφημερεύοντες καθηγητές και μόνο. Δεν εισέρχονται στα Γραφεία των Καθηγητών και της Διεύθυνσης.
· Η έξοδος μαθητών από το σχολικό χώρο, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και των διαλειμμάτων, χωρίς άδεια απαγορεύεται και αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. Άδειες εξόδου, πριν το τέλος των μαθημάτων, δίνονται μόνο συνοδεία κηδεμόνα και έπειτα από συνεννόηση του κηδεμόνα με τη Διεύθυνση. Αν υπάρχει κάποιο σοβαρό πρόβλημα (υγείας ή άλλο), ο μαθητής μπορεί να φύγει από το σχολείο ασυνόδευτος, έπειτα από τη συγκατάθεση του κηδεμόνα και ταυτόχρονη ενημέρωση της Δ/νσης του Σχολείου. Στην περίπτωση αυτή, ο κηδεμόνας υποχρεούται να ενημερώσει τηλεφωνικά, το συντομότερο δυνατόν, το σχολείο για την επάνοδο του μαθητή στο σπίτι και να προσέλθει, εντός 10 ημερών, στο σχολείο για τη δικαιολόγηση των απουσιών του.  

· Η έξοδος από την τάξη, κατά τη διάρκεια του μαθήματος, επιτρέπεται μόνο για πολύ σοβαρό λόγο και μόνο κατόπιν άδειας του καθηγητή. 

· Όταν απουσιάζει κάποιος καθηγητής, οι μαθητές απασχολούνται από άλλον καθηγητή.

 
ΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ 
· Η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων ηλεκτρονικών μέσων (π.χ. MP3/MP4 player, ηλεκτρονικές παιχνιδομηχανές κλπ.) δεν επιτρέπεται (Γ2/132328/7.12.2006 Υ.Π.Π.Ε.Θ.). Η ανάγκη για επικοινωνία με τους γονείς καλύπτεται επαρκώς από το τηλέφωνο του σχολείου. Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτή χρήση κινητού, θα παραδίδεται στη Διεύθυνση και θα παραλαμβάνεται μόνο από τον κηδεμόνα.

· Απαγορεύεται η φωτογράφιση, ηχογράφηση, βιντεοσκόπηση με οποιοδήποτε μέσο σε όλους τους χώρους του σχολείου, καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος.

· Η χρήση κινητών ή άλλων μέσων καταγραφής συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, καθώς προσβάλλει την ατομική ελευθερία μαθητών, καθηγητών και γι’ αυτό επισύρει αυστηρές κυρώσεις (έως και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος). Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωμάτων που εμπίπτουν σε παράβαση ποινικού δικαίου σε ό,τι αφορά τη χρήση του διαδικτύου, ακολουθούνται οι προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες.

ΦΘΟΡΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

· Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό στα σχολικά βιβλία, τα οποία ανήκουν στην πολιτεία και παρέχονται στους μαθητές για χρήση, και στην υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου (πόρτες, παράθυρα, πίνακες, θρανία, καρέκλες, κουρτίνες, βρύσες, τείχους, πόμολα κλπ). Επίσης, οφείλουν να  διατηρούν καθαρό το σχολείο. Η φθορά σχολικής περιουσίας, είτε σκόπιμα είτε από αμέλεια, υποβαθμίζει το σχολικό περιβάλλον.

· Οι φθορές και οι βανδαλισμοί στη σχολική περιουσία, εκτός από χρέωση τυχόν ζημιών, αντιμετωπίζονται και ως σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 
ΚΑΠΝΙΣΜΑ

· Σύμφωνα με την Υ.Α.76017/29-7-02 ΦΕΚ 1001 Τ.Β. εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας: ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ. Οι καπνίζοντες εντός σχολικού χώρου δηλώνουν με αυτή τη συμπεριφορά, ότι δε σέβονται τους κανόνες και η παράβαση αυτή θα επιφέρει τις προβλεπόμενες  από το νόμο συνέπειες.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

· Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται και να έχουν ευγενική συμπεριφορά απέναντι στους καθηγητές, στους συμμαθητές τους και σε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο του σχολείου. Απαγορεύονται οι διαπληκτισμοί και θα ελέγχεται αυστηρότατα κάθε πιθανή χρήση βίας, ψυχολογικής και σωματικής.

· Σε περίπτωση που μαθητής αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα με τους συμμαθητές του, οφείλει να απευθύνεται στους καθηγητές και στη Διεύθυνση, για να αποφεύγονται οι εντάσεις και οι συγκρούσεις και να λύνονται τα όποια προβλήματα με διάλογο.

· Παρακολουθούν τα μαθήματά τους με επιμέλεια και σοβαρότητα και φροντίζουν για τη διατήρηση ησυχίας και ηρεμίας στην τάξη, ώστε να επιτυγχάνεται η εύρυθμη λειτουργία στο σωστό παιδαγωγικό περιβάλλον.

· Μαθητής που αποβάλλεται από τον καθηγητή του κατά την ώρα του μαθήματος (ωριαία αποβολή), είναι υποχρεωμένος να προσέλθει στο Γραφείο της Διεύθυνσης, να ενημερωθεί η διευθύντρια και να παραμείνει υπό την εποπτεία της ο μαθητής, καθ’ όλη τη διάρκεια της ωριαίας αποβολής, σε χώρο που θα του οριστεί.

· Οι μαθητές, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, δεν παραμένουν στις αίθουσες ή στους διαδρόμους, αλλά κατεβαίνουν στο προαύλιο και οφείλουν να υπακούουν στις οδηγίες των εφημερευόντων καθηγητών. Παραμένουν εντός κτηρίου μόνο σε περιπτώσεις άσχημων καιρικών συνθηκών.
· Η μετακίνηση των μαθητών από μια αίθουσα διδασκαλίας στην άλλη, κατά τη διάρκεια του ημερησίου προγράμματος, πρέπει να γίνεται έγκαιρα και αθόρυβα.
· Στο χώρο του προαυλίου οι μαθητές δεν μπορούν να παίζουν αθλήματα (πχ ποδόσφαιρο, μπάσκετ). 
· Οφείλουν να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του σχολείου. Πρέπει να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους, κυρίως στις βρύσες και στις τουαλέτες.

· Δεν πρέπει να έχουν μαζί τους πολύτιμα αντικείμενα ή χρήματα, πέρα από τα απολύτως αναγκαία. 

· Οφείλουν να επιδίδουν στους γονείς τους τις γραπτές ανακοινώσεις, οι οποίες δίνονται από το σχολείο για την ενημέρωσή Γονέων και Κηδεμόνων και να τις επιστρέφουν ενυπόγραφα εμπρόθεσμα.

·  Οφείλουν να έχουν ευπρεπή παρουσία – ενδυμασία.
ΩΡΑΡΙΟ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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