ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΥΣΔΕ 09-05-2019
Συνεδρίασε σήμερα, Πέμπτη 09-05-2019, στις 13:30 το ΠΥΣΔΕ Έβρου, με παρόντα μέλη τους :  Αποστολακούδη Στέργιο, Λημνιό Νικόλαο, Πλακωτή Ελένη, Κουσινίδη Χάρη και Καλόγερο Γεώργιο. 
Α. Θέματα ημερήσιας διάταξης:
1. Τοποθετήσεις-διαθέσεις μονίμων εκπαιδευτικών.
2. Σύνταξη πινάκων κενών οργανικών θέσεων (ανά περιοχή μετάθεσης), μετά τις μεταθέσεις εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης έτους 2019. -Διαπίστωση τυχουσών υπεραριθμιών.
 Α. Ειδικής Αγωγής.
 Β. Γενικής Παιδείας.Β. Οι αποφάσεις που ελήφθησαν είναι:
Θέμα 1ο : Τοποθετήσεις-διαθέσεις μονίμων εκπαιδευτικών.
Ομόφωνα έγιναν οι παρακάτω τροποποιήσεις τοποθετήσεων- διαθέσεις μονίμων εκπαιδευτικών:
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	Διατίθεται για 11ω στο 1ο Γυμνάσιο Διδ/χου αντί των 11ω διοικητικού έργου στο 3ο ΓΕΛ Αλεξ/πολης.


Θέμα 2ο : Σύνταξη πινάκων κενών οργανικών θέσεων (ανά περιοχή μετάθεσης), μετά τις μεταθέσεις εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης έτους 2019. -Διαπίστωση τυχουσών υπεραριθμιών. Α. Ειδικής Αγωγής. Β. Γενικής Παιδείας.
Το Συμβούλιο ομόφωνα συνέταξε τους πίνακες οργανικών κενών Ειδικής Αγωγής και τους πίνακες οργανικών κενών Γενικής Παιδείας και κατά πλειοψηφία (3-2) (μειοψήφησα) συνέταξε τους πίνακες υπεραριθμιών, τους  οποίους μπορείτε να δείτε  ΕΔΩ
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 1: Όσον αφορά τους πίνακες υπεραριθμιών καταψήφισα τις περιπτώσεις των υπεραριθμιών που δεν υπάρχουν αντίστοιχα κενά προς κάλυψη, ενώ στις περιπτώσεις των υπεραριθμιών που υπάρχουν οργανικά κενά στην ίδια ομάδα ή σε όμορη ομάδα σχολείων και άρα υπάρχει η δυνατότητα στους συναδέλφους, που θα κριθούν ονομαστικά υπεράριθμοι,  να  καταλάβουν νέα οργανική, ψήφισα θετικά.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 2:  Οι συνάδελφοι των κλάδων και ειδικοτήτων που διαπιστώθηκε υπεραριθμία στο σχολείο τους, θα πρέπει, εφόσον επιθυμούν να χαρακτηριστούν ονομαστικά υπεράριθμοι, να υποβάλλουν αίτηση (υπάρχει υπόδειγμα αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΔΙΔΕ Έβρου) ηλεκτρονικά στη Δ/νση Β’/θμιας Εκπ/σης μέχρι και την Τετάρτη 15/5/2019 και ώρα 14:00. Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε ΕΔΩ 
Η επόμενη συνεδρίαση του Συμβουλίου, όπου θα κριθούν οι ονομαστικά υπεράριθμοι με βάση τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων, ορίστηκε για τη Δευτέρα, 20/5/2019.
