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	ΠΡΟΣ:
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	ΘΕΜΑ:                                                         
	Πρώτες οδηγίες για τη διδασκαλία των μαθημάτων του Ηλεκτρολογικού Τομέα των ΕΠΑΛ.


Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με την έναρξη του νέου Σχ. Έτους 2007-08, εύχομαι σε όλους τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς και ιδιαίτερα στους ηλεκτρολόγους, Καλή και Δημιουργική Χρονιά.

Η φετινή χρονιά συμπίπτει με την πρώτη λειτουργία της Β΄ Τάξης των ΕΠΑΛ και της Α΄ Τάξης των ΕΠΑΣ, αρχίζει δηλαδή στην ουσία η διδασκαλία των μαθημάτων ειδικότητας σύμφωνα με το νέο πλαίσιο. Είναι επομένως σημαντικό να προετοιμαστούμε όσο το δυνατόν νωρίτερα και πληρέστερα για τη διδασκαλία των νέων μαθημάτων, μια και η καλή αρχή είναι πρόκριμα και εγγύηση για την επιτυχή συνέχεια.
Οι ενημερωτικές πληροφορίες και οι κατευθυντήριες οδηγίες που ακολουθούν, σκοπό έχουν να βοηθήσουν στο έργο τους, τους εκπαιδευτικούς ηλεκτρολόγους και ιδιαίτερα τους νεοδιόριστους, καθώς και όσους αναλάβουν τη διδασκαλία των νέων μαθημάτων. 
Σε πρώτη φάση γίνεται αναφορά κυρίως στα μαθήματα της Β΄ Τάξης του Ηλεκτρολογικού Τομέα του ΕΠΑΛ. (Η ενημέρωση για τις ΕΠΑΣ θα ακολουθήσει, ευθύς μόλις κυκλοφορήσει το αναλυτικό πρόγραμμα των μαθημάτων τους).
1. Γενικά

Οι εκπαιδευτικοί ηλεκτρολόγοι πρέπει να ενημερωθούν άμεσα για τα εξής έγγραφα που έχουν φθάσει στα σχολεία:

1. Το με 36620/Γ2/30-03-07 έγγραφο του ΥπΕΠΘ – Δ/νση Σπουδών Δευτεροβάθμιας /Τμ.Β΄ ΤΕΕ, σχετικά με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα τής Β΄ και Γ΄ Τάξης Ημερησίων ΕΠΑΛ.
2. Το με 85037 /Γ2/30-07-07 έγγραφο του ΥπΕΠΘ – Δ/νση Σπουδών Δευτεροβάθμιας /Τμ.Β΄ ΤΕΕ, σχετικά με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της Β΄, Γ΄ και Δ΄ Τάξης Εσπερινών ΕΠΑΛ.

3. Το με 85027 /Γ2/30-07-07 έγγραφο του ΥπΕΠΘ – Δ/νση Σπουδών Δευτεροβάθμιας /Τμ.Β΄ ΤΕΕ, σχετικά με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της Α΄ Τάξης των ΕΠΑΣ.

4. Το με 85056/ Γ2/30-07-07 έγγραφο του ΥπΕΠΘ – Δ/νση Σπουδών Δευτεροβάθμιας /Τμ.Β΄ ΤΕΕ, σχετικά με το Αναλυτικό Πρόγραμμα του Ηλεκτρολογικού Τομέα της Β΄ Τάξης ΕΠΑΛ.
Σύμφωνα με το (4), το οποίο οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να μελετήσουν προσεκτικά, τα μαθήματα ειδικότητας του Ηλεκτρολογικού Τομέα του ΕΠΑΛ έχουν κατά βάση την ύλη αντίστοιχων μαθημάτων που διδάσκονταν στην Α΄ και  Β΄ Τάξη του 1ου Κύκλου των ΤΕΕ. Πρέπει όμως να ληφθεί υπόψη ότι μαθητές της Β΄ ΕΠΑΛ είναι κατά ένα χρόνο μεγαλύτεροι σε σχέση με τα ΤΕΕ και έχουν παρακολουθήσει στην Α΄ ΕΠΑΛ, μαθήματα γενικής παιδείας που δεν υπήρχαν στα ΤΕΕ. Π.χ. στα Μαθηματικά έχουν διδαχθεί εξισώσεις α΄ και β΄ βαθμού, βασικές τριγωνομετρικές σχέσεις, μελέτη απλών συναρτήσεων, συστήματα εξισώσεων, στοιχεία Ευκλείδειας γεωμετρίας, κλπ., στη Φυσική, βασικές έννοιες σχετικά με το μηχανικό έργο και την ισχύ, τη θερμότητα, τις μετατροπές ενέργειας, κ.ά. 
Αυτό δεν σημαίνει ότι η διδασκαλία των μαθημάτων ειδικότητας στη Β΄ ΕΠΑΛ πρέπει να μαθηματικοποιηθεί, δίνονται όμως - κατά τεκμήριο - περισσότερες δυνατότητες στο διδάσκοντα να βελτιώσει την ποιότητα του μαθήματος, θέτοντας πιο φιλόδοξους στόχους σε σχέση με τα ΤΕΕ. 
Αποστολή του κάθε εκπαιδευτικού δεν (πρέπει να) είναι η πάση θυσία εξάντληση της «ύλης» του μαθήματος, αλλά η δημιουργία «εκπαιδευτικών εμπειριών», τις οποίες οι μαθητές θα συσχετίσουν με τις δικές τους προηγούμενες εμπειρίες και γνώσεις, θα προβληματισθούν πάνω σε αυτές και τελικά - μετασχηματίζοντας τις προηγούμενες αντιλήψεις και στάσεις τους - θα οικοδομήσουν τη νέα στέρεα γνώση. Σκοπός μας είναι η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης, η ενίσχυση της αυτο-εκτίμησης των μαθητών και η παροχή υποστήριξης για την ανάπτυξη προσωπικών στρατηγικών μάθησης, ώστε κάθε μαθητής να μάθει «πως να μαθαίνει». Τα πρακτικά μέτρα, που προτείνονται στα επόμενα, υπηρετούν αυτό το σκοπό.

2. Συνέργεια θεωρίας και εργαστηρίου

Ένα σημείο που πρέπει να προσεχθεί ιδιαίτερα είναι η εφαρμογή της αρχής ο ίδιος εκπαιδευτικός που διδάσκει τη θεωρία να διδάσκει και στο αντίστοιχο εργαστήριο. Τα πλεονεκτήματα είναι πολλά και είναι γνωστά στους εκπαιδευτικούς.
Πρέπει να γίνει προσπάθεια να τηρηθεί αυτή η αρχή σε όλα τα σχετικά  μαθήματα. Το ελάχιστον είναι να εφαρμοστεί στα δύο μικτά μαθήματα της Β΄ Τάξης ΕΠΑΛ «Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις»  και «Ηλεκτρικοί Αυτοματισμοί και Στοιχεία Ηλεκτρονικής»
3. Διαχωρισμός των τμημάτων στα εργαστήρια.

Στο πρόγραμμα της Β΄ ΕΠΑΛ προβλέπονται 3 εργαστήρια για τα μαθήματα: «Ηλεκτροτεχνία Ι» (με κύριο αντικείμενο τις  Ηλεκτρικές Μετρήσεις), «Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις»  και «Ηλεκτρικοί Αυτοματισμοί και Στοιχεία Ηλεκτρονικής». 
Το κάθε ένα από αυτά τα Εργαστήρια καταλαμβάνει στο Ω.Π. 3 διδ. ώρες. Αυτή η συγκυρία ευνοεί το χωρισμό της τάξης σε δύο ή και τρία τμήματα (στις περιπτώσεις που στο εργαστήριο προβλέπονται αντίστοιχα δύο ή τρεις εκπαιδευτικοί) και την παράλληλη λειτουργία των εργαστηρίων. 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ, στο τέλος αυτού του εγγράφου, υπάρχει Πίνακας στον οποίο παρουσιάζονται ενδεικτικά παραδείγματα εφαρμογής αυτού του συστήματος στο εβδομαδιαίο πρόγραμμα των σχολικών μονάδων. Προφανώς μπορούν να εφαρμοσθούν και άλλες παραλλαγές ανάλογα και με τις ιδιαιτερότητες του κάθε ΣΕΚ. 
Ο χωρισμός σε δύο τμήματα επιβάλλεται να εφαρμοστεί και στο 2ο Κύκλο των ΤΕΕ στην ειδικότητα «Εγκαταστάσεων κτιρίων και βιομηχανικών χώρων», όπου υπάρχουν δύο εξάωρα Εργαστήρια: «Εργαστήριο Αυτοματισμών και Σ.Α.Ε.» και «Εργαστήριο Ηλ. Εγκαταστάσεων» (ο χωρισμός μπορεί να γίνει με εναλλαγή των τμημάτων στα εργαστήρια, ανά εξάωρο ή ανά τρίωρο). 
Τα οφέλη από την ρύθμιση αυτή είναι πολλαπλά. Αναφέρουμε μερικά:
· Καλύτερη αξιοποίηση του εξοπλισμού των εργαστηρίων, ιδιαίτερα όπου είναι διαθέσιμη (λόγω υψηλού κόστους) μόνο μια εργαστηριακή διάταξη ανά εργαστήριο.

· Ο εκπαιδευτικός καλύπτει το εβδομαδιαίο ωράριο διδασκαλίας του με μικρό αριθμό διαφορετικών μαθημάτων (αφού έχει διπλές ώρες στο ίδιο εργαστήριο) και συνεπώς διαθέτει περισσότερο χρόνο για την εκπόνηση φύλλων έργου και γενικότερα για την προετοιμασία των μαθημάτων. Ακόμη έχει κίνητρο για να ασχοληθεί με την αναβάθμιση του εξοπλισμού του «δικού του» εργαστηρίου, μια και σε αυτό παραμένει πολλές ώρες κάθε εβδομάδα.

· Οι μαθητές διατηρούνται σε δράση καθ’ όλη τη διάρκεια του εργαστηρίου, με αποτέλεσμα να αυξάνει το ενδιαφέρον τους και να συμμετέχουν πιο ενεργά στο μάθημα.
· Η μικρή (μονοψήφια) ομάδα μαθητών δημιουργεί ευνοϊκές προϋποθέσεις για την εφαρμογή μεθόδων ομαδοσυνεργατικής και εξατομικευμένης διδασκαλίας και την ανάθεση εργασιών με τη μέθοδο project.

· Μέσα στην ολιγομελή ομάδα, ο εκπαιδευτικός αναπτύσσει στενότερες σχέσεις με τους μαθητές, τους υποστηρίζει καλύτερα στο συναισθηματικό τομέα και παράλληλα αντιμετωπίζει πιο αποτελεσματικά θέματα πειθαρχίας και παραβατικής συμπεριφοράς.

· Διευκολύνεται η εφαρμογή της αρχής ανάθεσης στον ίδιο εκπαιδευτικό του θεωρητικού και εργαστηριακού μέρους του μαθήματος (Ο καθηγητής του εργαστηριακού μέρους μπορεί να καλύψει αυτή την αρχή, αναλαμβάνοντας μικρό μόνο αριθμό θεωρητικών ωρών, καθώς έχουν πολλαπλασιασθεί οι εργαστηριακές ώρες του).
4. Αναδιάρθρωση του εξοπλισμού στους χώρους των εργαστηρίων
Στο παλαιό πρόγραμμα της Α΄ Τάξης ΤΕΕ προβλεπόταν ένα 6ωρο εργαστηριακό μάθημα («Ηλεκτρολογικό Εργαστήριο»), το πρόγραμμα του οποίου προέβλεπε, στο πρώτο μέρος τη διεξαγωγή ασκήσεων ηλεκτρικών μετρήσεων και μελέτης ηλεκτρικών κυκλωμάτων και στο δεύτερο μέρος τη διεξαγωγή ασκήσεων για την μελέτη ηλεκτρονικών διατάξεων (διόδων, ανορθωτών, τρανζίστορ, λογικών πυλών κλπ.).
Στη θέση του, με το νέο πρόγραμμα της Β΄ ΕΠΑΛ, προβλέπονται - στην ουσία - δύο ξεχωριστά 3ωρα εργαστήρια. Στο ένα («Ηλεκτροτεχνία Ι») προβλέπεται η εκτέλεση ασκήσεων ηλεκτρικών μετρήσεων και μελέτης ηλεκτρικών κυκλωμάτων (με την εξαίρεση μετρήσεων στο Ε.Ρ.). Το άλλο («Ηλεκτρικοί Αυτοματισμοί και Στοιχεία Ηλεκτρονικής») αρχίζει με τη διεξαγωγή των ασκήσεων για τη μελέτη ηλεκτρονικών διατάξεων και πυλών και συνεχίζεται με μέρος των ασκήσεων αυτοματισμού από το παλαιό πρόγραμμα του «Εργαστηρίου Αυτοματισμών» της Β΄ Τάξης ΤΕΕ (εξαιρούνται οι περισσότερες ασκήσεις με ηλεκτρικούς κινητήρες).
Κοντολογίς, πρέπει να γίνουν –ανάλογα με τις χωροταξικές ιδιαιτερότητες του κάθε ΣΕΚ/Σχολείου – οι αναγκαίες διευθετήσεις των χώρων και του εξοπλισμού των εργαστηρίων, ώστε να μπορεί να διεξάγεται παράλληλα το πρόγραμμα εργαστηριακών ασκήσεων των δύο νέων μαθημάτων («Ηλεκτροτεχνία Ι» και «Ηλεκτρικοί Αυτοματισμοί και Στοιχεία Ηλεκτρονικής»). Οι διευθετήσεις διευκολύνονται αν χωρισθούν τα τμήματα στα δύο, σύμφωνα με τα προηγούμενα (παρ. 3).
Ένα άλλο σημείο που πρέπει να προσεχθεί είναι η αξιοποίηση στο πρόγραμμα των Εργαστηρίων της Β΄ ΕΠΑΛ των νέων εργαστηριακών διατάξεων (και των αντίστοιχων ασκήσεων) που έχουν παραληφθεί πρόσφατα από τα ΣΕΚ και τις σχολικές μονάδες. Όσες από αυτές τις διατάξεις εναρμονίζονται με το Αναλυτικό πρόγραμμα των Εργαστηρίων της Β΄ ΕΠΑΛ, πρέπει να χρησιμοποιηθούν στα σχετικά Εργαστήρια και να συμπεριληφθούν στον προγραμματισμό των εργ. ασκήσεων που θα καταστρώσει, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, ο υπεύθυνος του Ηλεκτρολογικού Τομέα του ΣΕΚ (ΦΕΚ1340/τ.Β΄/16-10-2002, άρθρο 35). Στο θέμα αυτό, αναμένω και τις δικές σας προτάσεις, ώστε ο νέος εξοπλισμός να αξιοποιηθεί, προς όφελος των μαθητών,  με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να διαμορφωθεί από τις σχολικές μονάδες ενιαία αντιμετώπιση.
5. Επισημάνσεις κατά μάθημα (για τα μαθήματα της Β΄ ΕΠΑΛ)
Για κάθε μάθημα σημειώνονται τα βιβλία που θα διανεμηθούν στους μαθητές (είναι βιβλία του ΟΕΔΒ που διδάσκονταν στα ΤΕΕ) και επισημαίνονται κάποια πρώτα σημεία (συμπληρωματικά στις προηγούμενες γενικές επισημάνσεις), ώστε οι εκπαιδευτικοί να ξεκινήσουν απρόσκοπτα το μάθημα.
Πιο αναλυτικές παρατηρήσεις και οδηγίες θα σταλούν στα σχολεία μόλις έχουμε και τις οδηγίες του Π.Ι. και υπάρξει η ανατροφοδότηση από την μεταξύ μας ανταλλαγή απόψεων και την ολοκλήρωση ενός πρώτου γύρου ενημερωτικών συναντήσεων.
5.1. Ηλεκτροτεχνία Ι (3Θ+3Ε)
Βιβλία

α) «Ηλεκτροτεχνία» των Κ.Βουρνά, Ο.Δαφέρμου, Σ.Πάγκαλου,Γ. Χατζαράκη, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)
β) «Ανάλυση Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων» των Μ. Ιωαννίδου, Θ.Μικρώνη, Β.Τσίλη, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)

γ) «Ηλεκτρολογικό Εργαστήριο» των Φ. Τοπαλή, Ν. Χαραλαμπάκη, Θ. Χριστοδούλου, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)

Στη θεωρία το Α.Π. προβλέπει τη διδασκαλία των 4 πρώτων κεφαλαίων του βιβλίου (α). Εμβόλιμα παρεμβάλλεται και η αρχή του κεφ.5 που αναφέρεται στο Ε.Ρ.
Το βιβλίο (β) θα χρησιμοποιηθεί επικουρικά κυρίως για την επίλυση ασκήσεων.
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5.2. Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις (2Θ+3Ε)
Βιβλία

α) «Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις» των Σ.Αντωνόπουλου, Β.Δημητρόπουλου, Θ.Μάρη, (Β΄Τάξη ΤΕΕ)

β) «Εργαστήριο Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων» των Θ.Γεωργάκη, Μ.Κοτζάμπαση,  Ι.Σταθόπουλου, (Β΄Τάξη ΤΕΕ)

γ) «Τετράδιο Εργασίας για το μάθημα Στοιχεία Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων και Ηλεκτρολογικού Σχεδίου» των Φ.Δημόπουλου, Χ.Παγιάτη, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)

Στη θεωρία θα χρησιμοποιηθεί ως βασικό εγχειρίδιο το βιβλίο (α) και ως συμπλήρωμά του, το βιβλίο (γ), το οποίο θα χρησιμοποιηθεί κυρίως για ασκήσεις σχεδίασης και για την υποστήριξη / εμπέδωση των αντιστοίχων θεμάτων του βιβλίου (α). 
Επειδή το μάθημα στη Β΄ Τάξη των ΤΕΕ διδασκόταν 5 ώρες/εβδ., ενώ στο πρόγραμμα του ΕΠΑΛ διδάσκεται 2 ώρες/εβδ., θα πρέπει ο διδάσκων να εστιάσει στα πιο σημαντικά σημεία, αποφεύγοντας τις λεπτομέρειες και τα περιγραφικά σημεία (τα οποία θα δοθούν στο Εργαστήριο), και να προγραμματίσει χρονικά τις ενότητες, ώστε να καλυφθεί το Α.Π. Παράλληλα, επειδή δεν υπάρχει άλλο σχετικό μάθημα, θα πρέπει να προσθέσει, εισαγωγικά, λίγα γενικά στοιχεία για την Παραγωγή, Μεταφορά και Διανομή Ηλ. Ενέργειας (σταθμοί παραγωγής, υποσταθμοί, δίκτυα μεταφοράς και διανομής, χρησιμοποιούμενες τάσεις, κλπ.). Αρκετός χρόνος θα πρέπει να διατεθεί για την παρουσίαση - επεξήγηση - σχεδίαση με το χέρι, απλών ηλεκτρολογικών σχεδίων/σκαριφημάτων, τα οποία θα λειτουργήσουν στους μαθητές ως εισαγωγικά στοιχεία και για το παράλληλο μάθημα «Σχεδίαση Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων με Η/Υ».
Στο Α.Π. προβλέπεται και η διδασκαλία στοιχείων σχετικά με το νέο Πρότυπο ΕΛΟΤ HD384, που αντικατέστησε τον παλαιό Κανονισμό ΕΗΕ. Για το σκοπό αυτό, κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να έχει προμηθευτεί (από το εμπόριο) το «Εγχειρίδιο εφαρμογής του Προτύπου ΕΛΟΤ HD384» (έκδοση ΕΛΟΤ, Αθήνα 2004, ISBN:960-74500-12-4), καθώς και το συνοδευτικό CD με το επίσημο κείμενο του Προτύπου. Έχετε ενημερωθεί σχετικά με προηγούμενο έγγραφό μου. (Υπάρχει δυνατότητα να σας στείλω το κείμενο του CD με e-mail - έχει μέγεθος 2,44MB). 
Με βάση το παραπάνω εγχειρίδιο ο διδάσκων θα πρέπει να κάνει μια μικρή παρουσίαση του περιεχομένου και της φιλοσοφίας του νέου Προτύπου και να δώσει συνοπτικά και με απλά λόγια, ορισμένα στοιχεία κυρίως από το κεφ.41 (Προστασία έναντι ηλεκτροπληξίας) και το κεφ.52.3 (Επιλογή της διατομής των αγωγών), εντάσσοντάς τα μέσα στις σχετικές ενότητες του Α.Π. του μαθήματος.
Στο εργαστήριο προβλέπεται από το Α.Π. η διεξαγωγή 23 εργαστηριακών ασκήσεων οι οποίες περιγράφονται αναλυτικά και συμπεριλαμβάνονται μεταξύ των 31 ασκήσεων του βιβλίου (β).  Για κάποιες από αυτές τις ασκήσεις επαρκεί το τρίωρο για τη διεξαγωγή τους, άλλες χρειάζονται 2 (ή και περισσότερα) τρίωρα. Με βάση και τις ιδιαιτερότητες του εξοπλισμού κάθε εργαστηρίου (πινακίδες, πάγκοι, συσκευές, κλπ.), θα πρέπει να καταστρωθεί ένας ετήσιος προγραμματισμός (για 20 - 25 τρίωρα) και να διαμορφωθούν κατάλληλα φύλλα έργου, με συγχώνευση κάποιων ασκήσεων (π.χ. στις συνδεσμολογίες κυκλωμάτων φωτισμού), ώστε να επαρκέσει ο χρόνος για την ανάπτυξη του Α.Π.
5.3. Ηλεκτρικοί Αυτοματισμοί και Στοιχεία Ηλεκτρονικής (2Θ+3Ε)
Βιβλία

α) «Στοιχεία Ηλεκτρονικής» των Π.Βαρζάκα, Ι.Πάσχου, Π.Τσελέκα, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)

β) «Ηλεκτρολογικό Εργαστήριο» των Φ. Τοπαλή, Ν. Χαραλαμπάκη, Θ. Χριστοδούλου, (Α΄Τάξη ΤΕΕ)

γ) «Συστήματα Αυτοματισμών Α΄ τόμος» των Ν.Ζούλη, Π.Καφφετζάκη, Γ.Σούλτη, (Β΄Τάξη ΤΕΕ)

δ) «Τετράδιο εργαστηριακών ασκήσεων για το Εργαστήριο Αυτοματισμού» των Ν.Ζούλη, Π.Καφφετζάκη, Α. Νικολόπουλου, (Β΄Τάξη ΤΕΕ)

Στη θεωρία θα χρησιμοποιηθούν ως βασικά εγχειρίδια δύο βιβλία: το (α) και το (γ). Για την κάλυψη του Α΄ μέρους του Α.Π. (στοιχεία ηλεκτρονικών), θα διδαχθούν από το βιβλίο (α) τα κεφάλαια 1ο, 2ο, 5ο και 7ο. Το Β΄ μέρος του Α.Π. (αυτοματισμοί), θα διδαχθεί από το βιβλίο (γ), κεφάλαια 1 έως 4 (γενικά η ύλη καλύπτει τα συνδυαστικά κυκλώματα αυτοματισμών - με ηλεκτρονικά και ηλεκτρομηχανικά στοιχεία - και δεν επεκτείνεται σε κυκλώματα με χρονικές λειτουργίες, ούτε στη χρήση PLC). 
Ο χρονικός προγραμματισμός της ύλης θα πρέπει να γίνει με κριτήριο την ισόρροπη κάλυψη και των δύο μερών του Α.Π. Προτεραιότητα πάντως έχει το Β΄ μέρος του Α.Π. στο οποίο πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη έκταση και έμφαση.
Στο εργαστήριο το Α.Π. περιγράφει την εκτέλεση 13 εργαστηριακών ασκήσεων, οι οποίες αντιστοιχούν στις προβλεπόμενες από το πρόγραμμα θεωρητικές ενότητες. Αντίστοιχες ή παραπλήσιες ασκήσεις περιέχονται στα βιβλία (β) και (δ).  Από το βιβλίο (β) οι ασκήσεις Νο 34, 35, 40, 43. Από το (δ) οι ασκήσεις Νο 1 έως 11 και  Νο 14 έως 18.
Εκτός από τις ασκήσεις που περιέχονται στα εργαστηριακά βοηθήματα, ο διδάσκων - κατά τη διαμόρφωση των φύλλων έργου της σειράς των εργαστηριακών ασκήσεων - μπορεί να προσθέσει και άλλες ασκήσεις, συμβατές με την ουσία και τους στόχους του Α.Π. και το επίπεδο των μαθητών, αξιοποιώντας τον εξοπλισμό (παλαιό και νέο) που διαθέτει το εργαστήριο. 
5.4. Σχεδίαση Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων με  Η/Υ (2Ε)
Βιβλίο
«Εφαρμογές Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Β΄ τεύχος» των Β.Δημητρόπουλου, Σ.Κουνάδη, Χ.Σανδαλίδη, (Β΄Τάξη ΤΕΕ)

Το μάθημα διεξάγεται στο εργαστήριο Η/Υ (όπου θα πρέπει να έχει εγκατασταθεί σε δίκτυο το AutoCAD) από εκπαιδευτικούς ηλεκτρολόγους που έχουν τις βασικές γνώσεις του λογιστικού πακέτου AutoCAD (για σχεδίαση σε δύο διαστάσεις).
Οι πρώτες ενότητες του Α.Π. του μαθήματος αφορούν την εκμάθηση των βασικών εντολών και των λειτουργιών του λογιστικού και στη συνέχεια οι μαθητές εισάγονται σταδιακά στη χρήση του λογισμικού σε απλές (εκπαιδευτικού χαρακτήρα) εφαρμογές σχετικές με τις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις.
Για την εκμάθηση του AutoCAD και τη χρήση του στο μάθημα, εκτός από το βιβλίο, πολύ χρήσιμο και ουσιαστικό βοήθημα (για καθηγητές και μαθητές) είναι και το εκπαιδευτικό υλικό (εγχειρίδια και οδηγίες) που έχει αναπτυχθεί από το ΥπΕΠΘ στο πλαίσιο του προγράμματος «Λαέρτης». 
Θα αναζητηθεί στο δικτυακό τόπο:
http://iasonas.cti.gr/
που οδηγεί στην ιστοσελίδα:

«Επαγγελματικό λογισμικό για τα ΤΕΕ: Επιμόρφωση και εφαρμογή»

Από όπου ακολουθώντας τη σειρά,
[Λογισμικό έργου]  (  [Ανά τίτλο λογισμικού]  (  [AutoCAD]  (  [βιβλιοθήκη αρχείων] 

οδηγούμαστε στα 5 παρακάτω χρήσιμα αρχεία:
AutoCAD (εκδ. 2006) Οδηγίες Δικτυακής Εγκατάστασης 
AutoCAD (εκδ. 2006) Οδηγίες Εγκατάστασης Άδειας Εκπαιδευτικού 
Οδηγίες αξιοποίησης για το λογισμικό AutoCAD (εκδ. 2000i) για τον εκπαιδευτικό
Tutorial για το λογισμικό AutoCAD (εκδ. 2000i)  
Τετράδιο Μαθητή για το λογισμικό AutoCAD (εκδ. 2000i) 
Ο διδάσκων καλό είναι να μελετήσει τα παραπάνω αρχεία και να εκτυπώσει από αυτά ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί ενισχυτικά στο πλαίσιο του Α.Π. του μαθήματος.
Αγαπητοί συνάδελφοι,

Επισημαίνω ιδιαίτερα όσα αναφέρονται στα σημεία (2), (3) και (4) του παρόντος εγγράφου. Επιβάλλεται να γίνουν, έγκαιρα και συντονισμένα, ενέργειες από τους Διευθυντές των ΣΕΚ και τους Υπευθύνους του Ηλεκτρολογικού τομέα, σε συνεργασία με τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων και τους εκπαιδευτικούς, καθώς απαιτείται να γίνουν κάποιες αλλαγές που επηρεάζουν τη λειτουργία των ΣΕΚ. Τα όποια μικροπροβλήματα υπάρξουν, πιστεύω πως δεν σχετίζονται με την ουσία του εκπαιδευτικού έργου, αφορούν μάλλον κατεστημένες συνήθειες και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και ξεπερνιούνται εύκολα, εφόσον υπάρχει καλή διάθεση και θέσουμε ως κριτήρια πρώτης προτεραιότητας την ποιότητα της διδασκαλίας και το συμφέρον των μαθητών.

Σε κάθε περίπτωση, είμαι στη διάθεσή σας για πρόσθετες πληροφορίες και διευκρινήσεις, αλλά και για σχόλια, παρατηρήσεις, επισήμανση παραλείψεων και διορθωτικές προτάσεις και παρακαλώ να μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μου στα τηλέφωνα που αναφέρονται στην αρχή του παρόντος εγγράφου ή με e-mail.
Οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων και των ΣΕΚ παρακαλούνται να ενημερώσουν όλους τους ηλεκτρολόγους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στα σχολεία τους, δίνοντάς τους από μια κόπια του παρόντος εγγράφου.
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Στ. Πάγκαλος





 Μηχ/γος – Ηλ/γος  Μηχανικός Ε.Μ.Π.






         Σχολικός Σύμβουλος ΠΕ12
Συνοδευτικό:
Ένα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
Ενδεικτική διαμόρφωση του Ωρολογίου Προγράμματος με χωρισμό των τμημάτων

(Β΄ Τάξη ΕΠΑΛ –Τομέας Ηλεκτρολογικός)
ΕΗΕ: Εργαστήριο Εσωτ. Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (3ω)
ΗΛΕ: Εργαστήριο Ηλεκτροτεχνίας & Ηλεκτρικών μετρήσεων (3ω)
ΑΥΤ: Εργαστήριο Αυτοματισμών και Ηλεκτρονικών (3ω)
(Οι ημέρες της εβδομάδας είναι προφανώς τυχαίες)
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