Η ΚΟΚΚΙΝΟΣΚΟΥΦΙΤΣΑ ΜΑΘΑΙΝΕΙ ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

Η Κοκκινοσκουφίτσα ξύπνησε νωρίς σήμερα. Η μητέρα της ετοίμασε ζεστή σούπα και πίτα για την άρρωστη γιαγιά της. Όμως την συμβούλεψε να μην  χάσει το μονοπάτι ,που οδηγούσε ευθεία στο σπίτι της γιαγιάς της.

Η  Κοκκινοσκουφίτσα μαζεύοντας λουλούδια άφησε το μονοπάτι και μπήκε  βαθειά στο δάσος.

Αφού περπάτησε αρκετή ώρα, κάθισε να ξεκουραστεί σε μια κουφάλα  ενός δέντρου.

Στην συνέχεια περπάτησε και έφτασε σε μια λιμνούλα.

Έκανε το γύρω τα της λιμνούλας και συνέχισε .Μετά συνάντησε τον λύκο ο οποίος της είπε ότι θα  την βοηθήσει να φτάσει στο σπίτι της γιαγιάς της.

Αλλά αυτός είχε άλλα στο μυαλό του. Ήθελε να πάει πρώτος στο σπίτι της γιαγιάς για να την φάει.

Έτσι λοιπόν την έστειλε να ανέβει το τριγωνικό βουνό ως την κορυφή του και μετά να κατεβεί από την άλλη του πλευρά.

Μετά έπρεπε να περάσει το γεφυράκι ενός ποταμού.

Θα αντίκριζε έναν πανύψηλο πύργο. Ήταν ο πύργος του Πινόκιο. Ο ίδιος έλειπε για δουλειές αλλά η Κοκκινοσκουφίτσα ανέβηκε από την  αριστερή σκάλα  για να φτάσει στο ψηλότερο παράθυρο και από εκεί  αγνάντεψε το σπίτι της γιαγιάς της.

Αμέσως προχώρησε στην άλλη πλευρά του πύργου και κατέβηκε από την δεξιά σκάλα του. Έφτασε στην κεντρική πύλη του και συνέχισε  τον δρόμο της.
Έστριψε δεξιά και αμέσως αριστερά και κάπου εκεί  μέσα στα  χωράφια συνάντησε την φίλη της την χελώνα, η οποία την προσκάλεσε να πιούν ένα τσάι  και να της δείξει τον όμορφο τετράγωνο κήπο της. Αφού περπάτησαν τον κήπο από όλες τις πλευρές του και είδαν όλα τα λουλούδια του, ήπιαν το τσάι τους και αποχαιρετήθηκαν.

            Επιτέλους έφτασε στο σπίτι της γιαγιάς της!

    Μπήκε μέσα, αλλά καθώς ήταν έξυπνη κατάλαβε ότι κάτι κακό είχε συμβεί. Αναγνώρισε τον κακό λύκο που είχε πάρει την θέση της γιαγιάς της και βγήκε έξω  να ζητήσει βοήθεια.

  Εκεί συνάντησε τον κυνηγό που περνούσε τυχαία και του ζήτησε βοήθεια. Ο κυνηγός ελευθέρωσε την γιαγιά, σκοτώνοντας τον λύκο και έτσι ζήσανε  όλοι καλά και εμείς καλύτερα.
