Απολογισμός «Δικτύου Σχολείων Δ.Ε. Δυτικής Αττικής ενάντια στην Βία και τον Εκφοβισμό» για το σχολικό έτος 2013-2014
Συνέχιση της λειτουργίας του «Δικτύου Σχολείων Δ.Ε. Δυτικής Αττικής ενάντια στην Βία και τον Εκφοβισμό» σε συνεργασία με την υπεύθυνη Αγωγής Υγείας κα Χριστίνα Παπαπανούση.

Σκοπός του Δικτύου είναι να αποτελέσει πεδίο για γόνιμο προβληματισμό και ανταλλαγή ιδεών ανάμεσα στη σχολική κοινότητα, και την ευρύτερη κοινωνία σχετικά με τρόπους και πρακτικές πρόληψης και μείωσης της σχολικής βίας.

Στόχοι του Δικτύου:
1. Η αποτελεσματική πρόληψη και αντιμετώπιση της εκδήλωσης βίας μεταξύ μαθητών στο σχολείο ή σε άλλους χώρους, που συνδέονται με τη σχολική ζωή και καθημερινότητα,
2. Η δημιουργία ενός πλαισίου σχετικά με την κατανόηση του φαινομένου και τις τεχνικές παρέμβασης,
3.  Η ενημέρωση της σχολικής κοινότητας ώστε να γνωρίσει, να συνειδητοποιήσει και να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της ενδοσχολικής βίας.
4. Η ευαισθητοποίηση μαθητών, γονέων και  της τοπικής κοινωνίας, σχετικά με το φαινόμενο,
5. Η ενθάρρυνση ενός πλαισίου συνεργασίας και γόνιμου διαλόγου ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς οι οποίοι δύνανται να συνδιαμορφώσουν κοινές δράσεις.

6. Ο σχεδιασμός και υλοποίηση κοινών δράσεων στα σχολεία του δικτύου

7. Η δημιουργία κοινού ενημερωτικού και εκπαιδευτικού υλικού, σχετικού με το θέμα το δικτύου.

8. Η συνεργασία με υπηρεσίες, ειδικούς φορείς και επιστήμονες που δραστηριοποιούνται και μελετούν το φαινόμενο της βίας στις σχολικές μονάδες

Την παρούσα σχολική χρονιά έλαβαν χώρα 3 Συναντήσεις του Δικτύου με συμμετοχή 22 Σχολείων της περιοχής.

1η Συνάντηση :19/12/2013

2η Συνάντηση : 12/02/2014

3η Συνάντηση : 08/04/2014

Οι συναντήσεις των μελών του Δικτύου υπήρξαν πεδία γόνιμου διαλόγου, προβληματισμού, συναισθηματικής έκφρασης αλλά και αναζήτησης λύσεων στα κοινά προβλήματα.

Παράλληλα συνέβαλαν στην ισχυροποίηση των δεσμών του δικτύου και στην λήψη αντίστοιχων αποφάσεων για τις επόμενες δράσεις.

Στο πλαίσιο του δικτύου πραγματοποιήθηκε έρευνα καταγραφής του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού στην περιοχή της Δυτικής Αττικής. Στην έρευνα συμμετείχαν 191 μαθητές/τριες  6 σχολείων της Διεύθυνσης Δ.Ε. Δυτικής Αττικής οι οποίοι απάντησαν σε ένα online αυτο-συμπληρούμενο ερωτηματολόγιο. Το 47% των συμμετεχόντων ήταν αγόρια και το 53% κορίτσια που φοιτούν σε Γυμνάσια (33,5%), Γενικά Λύκεια (55,5%) και σε ΕΠΑΛ (10,5%) της περιοχής. Επίσης το 39% των μαθητών/τριων συμμετείχαν σε πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και το 61% δεν συμμετείχαν.

Ως εργαλείο συλλογής δεδομένων χρησιμοποιήθηκε online ερωτηματολόγιο βασισμένο στην αναθεωρημένη έκδοση του Ερωτηματολογίου Θύτη/Θύματος του Olweus το οποίο μεταφράστηκε και τροποποιήθηκε ώστε να καλύπτονται καλύτερα ο σκοπός και τα δεδομένα της συγκεκριμένης εργασίας. Το συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο έχει εφαρμοστεί διεθνώς σε μεγάλο αριθμό ερευνών.

Πραγματοποιήθηκε έλεγχος αξιοπιστίας του ερωτηματολογίου όπου καταδεικνύεται  πολύ υψηλό επίπεδο εσωτερικής συνοχής (συντελεστής Cronbach’s alpha: 0,892 για τις ερωτήσεις που σχετίζονται με την άσκηση εκφοβισμού, και 0,954 για τις ερωτήσεις που σχετίζονται με τον ρόλο των ενηλίκων σε περιστατικά εκφοβισμού).

Από τα αποτελέσματα παρατηρούμε πως το 11,5% των μαθητών δήλωσε πως έχει δεχθεί εκφοβισμό στο σχολείο τους τελευταίους δύο μήνες (το 6,3% των μαθητών/τριών δηλώνει πως έχει συμβεί μια ή δύο φορές το μήνα, το 2,1% περίπου μια φορά την εβδομάδα και το 2,6% πολλές φορές την εβδομάδα).

Αντίθετα, το 13% των μαθητών δήλωσαν πως έχουν ασκήσει εκφοβισμό τους τελευταίους δύο μήνες (το 8,4% των μαθητών/τριών δηλώνει πως έχει συμβεί μια-δύο φορές το μήνα, τo 2,6% 2-3 φορές τον μήνα και 2% αθροιστικά μια φορά τον μήνα ή και παραπάνω. Όσον αφορά το φύλο ένα μεγαλύτερο ποσοστό αγοριών (17%) έχει ασκήσει εκφοβισμό σε σχέση με τα κορίτσια όπου τα αντίστοιχο ποσοστό είναι 10%.

Αναφορικά με τους συμμετέχοντες μαθητές που υλοποίησαν πρόγραμμα Αγωγής Υγείας, λιγότεροι έχουν ασκήσει εκφοβισμό (9,5%) σε σχέση με όσους μαθητές δεν συμμετέχουν σε πρόγραμμα Αγωγής Υγείας (15,5%) ενώ έχει δεχτεί εκφοβισμό μεγαλύτερο ποσοστό μαθητών (13,5%) σε σχέση με όσους δεν συμμετείχαν σε αντίστοιχο πρόγραμμα ( 7%).

Στην πλειοψηφία τους, οι μαθητές/τριες απέναντι στα άτομα που δέχονται εκφοβισμό λυπούνται και θέλουν να βοηθήσουν (62% στο σύνολο των μαθητών) ή μόνο λυπούνται (26%). Αντίθετα το 7% και 5% των μαθητών δηλώνει αντίστοιχα πως δεν αισθάνεται κάτι ιδιαίτερο ή του/της αξίζει. Ειδικά για τους μαθητές που ζουν σε μονογονεική οικογένεια το 45,5% όταν βλέπει ένα περιστατικό εκφοβισμού λυπάται και θέλει να βοηθήσει.

Επίσης παρατηρείται στατιστικά σημαντική σχέση ανάμεσα στο εάν έχει δεχθεί εκφοβισμό κάποιος μαθητής και στην γνώμη που έχει για την στάση των εκπαιδευτικών απέναντι σε περιστατικά εκφοβισμού, Χ2 (4, Ν=191) = 13,68, p=0,008. Επίσης,  παρατηρούμε στατιστικά σημαντική σχέση ανάμεσα στο εάν συμμετέχουν κάποιοι μαθητές σε πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και την γνώμη που έχουν για την στάση των εκπαιδευτικών απέναντι σε περιστατικά εκφοβισμού, χ2 (4, Ν=191) = 8,6, p=0,071, όπου οι μαθητές που συμμετέχουν σε προγράμματα Αγωγής Υγείας είναι λιγότερο αρνητικοί.

Είναι χαρακτηριστικό πως τα αποτελέσματα είναι παρόμοια με τα δεδομένα άλλων ερευνών (Κοκκέβη κ. συν., 2012. Ψάλτη και Κωνσταντίνου, 2007) τόσο για τον αριθμό των μαθητών που έχουν δεχθεί ή ασκήσει εκφοβισμό όσο και για το ποσοστό των μαθητών που λυπούνται και θέλουν να βοηθήσουν. Επίσης τα στοιχεία μας επιβεβαιώνουν την προσέγγιση του Olweus (2005) πως ο σχολικός εκφοβισμός είναι σε μεγάλο βαθμό θέμα των ενηλίκων και κυρίως των εκπαιδευτικών. Παράλληλα, υποδηλώνεται η ανάγκη των μαθητών για ενδυνάμωση στην βάση ενός συνεργατικού πνεύματος (Cummins, 2005).

Στους περιορισμούς της συγκεκριμένης έρευνας θα πρέπει να αναφερθεί αρχικά η ύπαρξη σχετικά μικρού δείγματος, το οποίο δεν προήλθε με απλή τυχαία δειγματοληψία. Παράλληλα, μια ολοκληρωμένη μελέτη θα έπρεπε να λάβει υπόψη της και την γνώμη των ίδιων των εκπαιδευτικών καθώς και να γίνεται χρήση μεθοδολογικών εργαλείων ποιοτικής έρευνας. Τέλος, ελπίζουμε σε μια επόμενη έρευνα να γίνει ευχερέστερη μελέτη των προγραμμάτων Αγωγής Υγείας με αντίστοιχη θεματολογία.

