	1η Συνεδρία
Προεδρείο: Λημνιώτου Ευαγγελία, Ιομέρη Αθανασία

	1η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Σημεία συνάντησης

Εισηγήτριες:

1. Τριανταφύλλου Αθανασία ΠΕ 71 (1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης) 

2. Κυλώνη Μαρία ΠΕ 11( 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης) και 

3. Μαρνελάκη Μαρίνα ΠΕ 71 (Τ.Ε. 3ου Δ. Σ.) 

Το 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης και η εκπαιδευτικός του Τ.Ε. του 3ου Δ.Σ. Ξάνθης θα παρουσιάσουν τον τρόπο με τον οποίο οργανώθηκε και υλοποιήθηκε Πρόγραμμα Συνεκπαίδευσης μεταξύ  του Ειδικού Σχολείου και  ενός τμήματος της Ε΄ τάξης του Γενικού Σχολείου.

•    Στοχοθεσία για κάθε σχολείο

•    Προετοιμασία σε κάθε σχολείο

•    Υλοποίηση σε βήματα

•    Αποτελέσματα- οφέλη για το κάθε σχολείο

•    Περιορισμοί

•    Προτάσεις

	2η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης : Από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό και από το Δημοτικό στο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.
Εισηγήτριες:

1. Γκοτζιά Ευγενία ΠΕ 60.50 (Ειδικό Νηπ/γείο Ξάνθης) 

2. Κούτρα Αικατερίνη ΠΕ 60.50 (Ειδικό Νηπ/γείο Ξάνθης) 

3. Κοτρώνη Ευδοξία ΠΕ 23 (1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης) 

4. Καραξάνη Ουρανία ΠΕ 30 (1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης)

Περίληψη: Οργάνωση και σχεδιασμός Προγράμματος μετάβασης μαθητών. Στάδια υλοποίησης.
Το 1ο Ειδικό Δημοτικό σχολείο Ξάνθης και το Ειδικό Νηπιαγωγείο Ξάνθης θα παρουσιάσουν το πρόγραμμα μετάβασης-αλλαγής Σχολικού πλαισίου.

	3η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Μετάβαση μαθητών από την Πρωτοβάθμια στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Εισηγήτριες:

1. Χατζίδου Γεωργία, Κοινωνική Λειτουργός του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Γενισέας

2. Σύρμου Παρασκευή, Ψυχολόγος του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Γενισέας
Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το προσωπικό του 1ου Ειδικού Δημοτικού σχολείου, στα πλαίσια της μετάβασης πέντε μαθητών από την Πρωτοβάθμια (1ο Ειδικό Δημοτικό) στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.). Σκοπός του προγράμματος ήταν η γνωριμία και η ομαλή ένταξη των μαθητών στο σχολικό πλαίσιο του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Πραγματοποιήθηκαν ομαδοσυνεργατικές δράσεις στις οποίες συμμετείχαν μαθητές και των δύο σχολικών πλαισίων. Τέλος, ακολούθησε απολογισμός του προγράμματος.  

	4η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Δράση ευαισθητοποίησης για τον αυτισμό σε μαθητές Γυμνασίου

Εισηγήτριες: 

1. Αλευρά Όλγα, Φιλόλογος Ειδικής Αγωγής του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Γενισέας

2. Σύρμου Παρασκευή, Ψυχολόγος του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Γενισέας

Στα πλαίσια της Παγκόσμιας ημέρας Αυτισμού πραγματοποιήσαμε κάποιες δραστηριότητες-δράσεις που σκοπό είχαν την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών του Γυμνασίου Γενισέας το οποίο συστεγάζεται με το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 

Οι δράσεις αναπτύχθηκαν σε δύο άξονες:

1. Ενημέρωση-κατανόηση των διαστάσεων του αυτισμού

2. Βιωματικές δράσεις προσομοίωσης των δυσκολιών του αυτισμού.

	5η εισήγηση

Εισηγήτρια:  Ζαχαρακοπούλου Μαρία ΠΕ 13.50

Τίτλος εισήγησης: «Ο σχολικός συνεταιρισμός έγινε πραγματικότητα » ΕΕΕΕΚ Κομοτηνής

Στα πλαίσια μίας κοινωνικά δίκαιης και πολιτιστικά ακέραιης κοινωνίας τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να εκλείπουν από την καθημερινή επαφή και ενασχολησή τους με την κοινωνία. Ο σχολικός συνεταιρισμός ήρθε να επιβεβαιώσει τα παραπάνω και να βοηθήσει στην καλύτερη κοινωνικοποίηση των μαθητών μας, στην ανάπτυξη των προεπαγγελματικών τους δεξιοτήτων και στην πρακτική εφαρμογή των γνώσεων που λαμβάνουν ως εφόδια στο σχολείο σε γνώσεις και εμπειρίες στην πραγματική ροή της κοινωνίας μας. Στην παρουσίαση θα εστιάσουμε στον τρόπο δημιουργίας του συνεταιρισμού, στα προβλήματα νομικού περιεχομένου που προέκυψαν και στις πρακτικές δυσκολίες και πως όλα τα παραπάνω ξεπεράστηκαν.  Ταυτόχρονα θα παρουσιάσουμε την ιδέα και ανάγκη δημιουργίας ενός φόρουμ για την ανταλλαγή ιδεών και γνώσεων των εκπαιδευτικών που ασχολούνται ανά νομό με τον σχολικό συνεταιρισμό προκειμένου να ενισχυθεί η αλληλοβοήθεια, η συνεργασία και να ξεπερνιούνται οι δυσκολίες με μοναδικό στόχο την σωστή δημιουργία σχολικών συνεταιρισμών και την εύρυθμη λειτουργία τους. Τέλος θα αναφερθούμε στα θετικά αποτελέσματα που αποκόμισαν μαθητές και εκπαιδευτικοί από τη λειτουργία του σχολικού συνεταιρισμού.   



	6η εισήγηση

Εισηγήτριες: Δέσποινα Μέγα, παιδαγωγός, Χατζηδημητρίου Βασιλική, εκπαιδευτικός προσαρμοσμένης Φυσικής Αγωγής

Τίτλος εισήγησης:   Ο Παιδαγωγικός Κύκλος στο ωρολόγιο πρόγραμμα του Ειδικού Σχολείου.

Στην ειδική Αγωγή, μία από τις μεγαλύτερες δυσκολίες στην διαπαιδαγώγηση των παιδιών είναι ο τομέας ανάπτυξης των κοινωνικών δεξιοτήτων. Πέρα από τα εξατομικευμένα προγράμματα μάθησης, ο παιδαγωγικός κύκλος στο ωρολόγιο πρόγραμμα μπορεί να αποτελέσει το ΄΄εργαλείο΄΄ ομαδικών δραστηριοτήτων για την ενίσχυση της συνεργασίας και συντροφικότητας μεταξύ των παιδιών αλλά και την ανάπτυξη  δεξιοτήτων σε όλους τους αναπτυξιακούς τομείς. (Παρουσίαση - Οπτικοακουστικό υλικό)



	

	2η Συνεδρία

Προεδρείο:

Στεργίου Ελευθερία, Βασιλούδη Ιωάννα

	1η εισήγηση
Συντονιστές: Δελησταμάτη Ευαγγελία ΠΕ 23, Ευαγγελόπουλος Θεοχάρης ΠΕ 30

Ον/μα  συμμετεχόντων εκπαιδευτικών: Βαγενά Ευαγγελία ΠΕ 20.50, Κάνουρα Αγαθή ΠΕ19.50 

Το πρόγραμμα "Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση και διαφυλικές σχέσεις" πραγματοποιήθηκε κατά το σχολικό έτος 2015 - 2016 (Ιανουάριος - Ιούλιος) στο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ορεστιάδας. Το πρόγραμμα αφορούσε 19 μαθητές και μαθήτριες, οι οποίοι συμμετείχαν σε τρεις διαφορετικές ομάδες, με βάση την ηλικία και το διανοητικογνωστικό τους επίπεδο.

Το πρόγραμμα είχε ως σκοπό να συμβάλλει στην καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων στους μαθητές, που είναι απαραίτητες για την ψυχοσεξουαλική και συναισθηματική ανάπτυξη  τους. Πραγματοποιήθηκαν 11 (δίωρες) εβδομαδιαίες συναντήσεις με διαφορετικά κάθε φορά θέματα: φιλία, σχέσεις αγοριών και κοριτσιών, γνωρίζω το σώμα μου, εφηβεία - το σώμα αλλάζει, αναπαραγωγή και πρόσληψη (εγκυμοσύνη, αντισύλληψη, σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα), η ανθρώπινη σεξουαλική συμπεριφορά, αυνανισμός, προφυλάσσω τον εαυτό μου και το σώμα μου, ΜΜΕ (τηλεόραση, διαδίκτυο).

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν και οι γονείς των μαθητών με μία συνάντηση στην αρχή και μία με την ολοκλήρωση του προγράμματος. Το πρόγραμμα είχε μεγάλη απήχηση στους μαθητές που συμμετείχαν και η εφαρμογή του φαίνεται να έχει ικανοποιητικά αποτελέσματα όσον αφορά στην άρση των προκαταλήψεων σχετικά με τις διαφυλικές σχέσεις και την ανάπτυξη μιας υγιούς σεξουαλικής συμπεριφοράς με τη χρήση εγκεκριμένου εκπαιδευτικού υλικού και των ΤΠΕ.  

Λέξεις κλειδιά: σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, διαφυλικές σχέσεις, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ορεστιάδας, ομάδες, ΤΠΕ.

	2η εισήγηση

Ο τίτλος της εισήγησης: Συνεργασία οικογένειας - σχολικού πλαισίου. Το παράδειγμα ενός μαθητή του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Δράμας.

Οι εισηγήτριες: Μαρία Καφάζη ΠΕ71, Αναστασία Παπαδοπούλου ΠΕ30, Γεωργία Χωματίδου ΠΕ23.

	3η εισήγηση

Εισηγήτριες: 

1. Ευαγγελία Ι. Βαγενά, eva.vagena@gmail.com, MSc, Καθηγήτρια Πληροφορικής Ειδικής Αγωγής, 

2. Μαρία H.  Βογιατζάκη, mariliavog@gmail.com, MSc, Θεολόγος Ειδικής Αγωγής, 

3. Κυριακή Α. Πασχαλίδου, pashalidou@yahoo.gr, MSc, Φιλόλογος Ειδικής Αγωγής, 

4. Παναγιώτα Α. Πασχαλίδου, pagiota@hotmail.com, MSc, Φιλόλογος Ειδικής Αγωγής
Τίτλος εισήγησης: Ένα Σχολείο Χωρίς Σύνορα- Ένα Σχολείο για Όλους 
Η ενσωμάτωση των ΤΠΕ στην υπηρεσία της ειδικής αγωγής ανέδειξε σημαντικά οφέλη καθώς βρίσκουν γόνιμο έδαφος εφαρμογής των παιδαγωγικών αρχών της οπτικής αναπαράστασης, της δημιουργικότητας, της ανακαλυπτικής μάθησης και της καλλιέργειας των μεταγνωστικών δεξιοτήτων. Με βάση τους παραπάνω προβληματισμούς προέκυψε και η ανάπτυξη μιας πολυμεσικής εφαρμογής από τους ίδιους τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στα πλαίσια ενός Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων (περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, σχολικό έτος 2013-2014). Η εμπειρία της καλής αυτής πρακτικής οδήγησε τη φετινή σχολική χρονιά (σχολικό έτος 2015-2016) στην υλοποίηση του επόμενου βήματος, τη δημιουργία ενός δικτύου σχολείων ειδικής και γενικής αγωγής, τα οποία συνεργάστηκαν με τρόπο δημιουργικό στα πλαίσια ενός κοινού Προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων (Πολιτιστικού και Αγωγής Σταδιοδρομίας). Η συνολική αποτίμιση της καινοτόμου αυτής δράσης υποδεικνύει ανάγλυφα προς την εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς την αναγκαιότητα της διέυρυνσης των συνεργασιών και του επαναπροσδιορισμού των μακροπρόθεσμων στόχων της με ξεκάθαρο πλέον οράμα :“Ένα Σχολείο Χωρίς Σύνορα- Ένα Σχολείο για Όλους”.

Λέξεις Κλειδιά: Διαθεματικότητα, ΤΠΕ, Δίκτυο Σχολείων, Συμπερίληψη, Καινοτόμες δράσεις,  Πολιτιστική ετερότητα και συνύπαρξη.

	4η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Η βιωματικότητα στην Εκπαίδευση

Εισηγητές: 

1. Γρηγόριος Καζαντζής, Msc. Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Ορεστιάδας

2. Μαρία Ασλάνογλου, Msc. Εκπαιδευτικός Μουσικής Αγωγής, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Ορεστιάδας

Η ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης υιοθέτησε τη βιωματική προσέγγιση της γνώσης ως εναλλακτικό τρόπο στη μαθησιακή διαδικασία. Αυτό έχει στόχο να φέρει τον μαθητή, μέσα από την έρευνα, την παρατήρηση και το παιχνίδι σε άμεση επαφή με το αντικείμενο της μάθησης.  Γνωρίζοντας τη σημασία του «Μαθαίνουμε καλύτερα κάνοντας» ιδιαίτερα για τα άτομα με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και προσπαθώντας να τα ενισχύσουμε στο να αναλάβουν ενεργό ρόλο στη διαδικασία αυτή, εφαρμόστηκαν αρκετές από τις αρχές της βιωματικής μάθησης, όπως η αυτενέργεια, η συνεργασία και το δημοκρατικό κλίμα μέσα στην τάξη. Οι αρχές αυτές είχαν θετική απήχηση στους μαθητές και εφαρμόστηκαν στη διδακτική πράξη μέσα από διάφορες δραστηριότητες (παιχνίδια ρόλων, επίλυσης προβλημάτων κ.ά) που βοήθησαν σημαντικά στη διαμόρφωση της προσωπικότητας τους, στην ανάπτυξη της αυτοπεποίθησης και αυτοεκτίμησής τους καθώς και στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης και φαντασίας τους. Τέλος, μέσα από τις δραστηριότητες αυτές οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν καλύτερα μεταξύ τους, να δημιουργήσουν φιλίες και να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες.

Λέξεις κλειδιά: Βιωματική μάθηση, διαθεματικότητα, εμπειρία, παιχνίδι, συνεργασία,       πρωτοβουλία.

	5η εισήγηση

Θέμα εισήγησης: Η αξιοποίηση των ενδιαφερόντων των μαθητών  και της επικαιρότητας στην παραγωγή  παιδαγωγικού υλικού με στόχο  την  καλλιέργεια  γλωσσικών δεξιοτήτων. 

Εισηγήτρια : Μπουχορίκου Ευθυμία, Π.Ε.71. Σχολική Μονάδα που υπηρετώ: Δ. Σ. Ξηροποτάμου Δράμας

Η θεματική περιοχή απ’ όπου αντλείται η ανάπτυξη της παραπάνω εισήγησης, αφορά στις δεξιότητες διαφοροποίησης (διαφοροποίηση εκπαιδευτικού υλικού, διδασκαλίας, δραστηριοτήτων) της διδακτικής ύλης. Η καλλιέργεια γλωσσικών δεξιοτήτων αναφέρεται στην ακρόαση και κατανόηση του προφορικού λόγου, στην ανάγνωση και κατανόηση του γραπτού λόγου, στην παραγωγή γραπτού και προφορικού λόγου και στην εκμάθηση γλωσσικών δομών. Η εργασία που σκοπεύω να αναπτύξω αναφέρεται κυρίως στον τομέα της ανάγνωσης και κατανόησης του γραπτού λόγου αλλά και στην παραγωγή του γραπτού λόγου. Πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε τα ενδιαφέροντα του μαθητή μας αλλά και τα γεγονότα της επικαιρότητας , προκειμένου να αυξήσουμε το κίνητρο συμμετοχής του παιδιού στην εκπαιδευτική πράξη; Πώς μπορούμε να αντλήσουμε θεματολογία μέσα από θέματα που άπτονται των ενδιαφερόντων των μαθητών μας, για να παράγουμε παιδαγωγικό υλικό που θα μας βοηθήσει να πετύχουμε τους μακροπρόθεσμους και βραχυπρόθεσμους στόχους που έχουμε θέσει στο ατομικό εκπαιδευτικό πρόγραμμά τους; Σε αυτά τα ερωτήματα θα επιχειρήσω να απαντήσω μέσα από την προβολή εργασιών που θα συμπεριληφθούν στην παρουσίασή μου.

	

	3η Συνεδρία
Προεδρείο: Ψωμακέλης Κλεομένης, Δημαράς Αθανάσιος 

	1η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Περίληψη προγράμματος «Ομορφαίνοντας τον κόσμο μας

Εισηγήτριες: Δεσπότη Μαργαρίτα, ΠΕ 08

Στο πλαίσιο του προγράμματος πραγματοποιήθηκε συνεργασία με ομάδα μαθητών του 7ου Γυμνασίου Ξάνθης για την αισθητική αναβάθμιση μέσω ζωγραφικής-γκράφιτι εξωτερικών τοίχων κάποιων αιθουσών του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Σκοπός της δράσης ήταν η ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών, του εθελοντισμού, της δημιουργικότητας και φαντασίας τους καθώς και η έκφραση των αισθημάτων και των ιδεών καθενός μαθητή ξεχωριστά αλλά και ως συλλογικότητα. Επιπροσθέτως, επιχειρήθηκε η ενημέρωση των παιδιών σχετικά με την τέχνη του γκράφιτι η οποία δεν έχει να κάνει με βανδαλισμούς κοινόχρηστων χώρων ούτε καταστροφής δημόσιας περιουσίας αλλά ούτε και με «μουτζούρωμα»  των επιφανειών αλλά είναι τέχνη με τεχνική για την έκφραση και την αισθητική αναβάθμιση.

	2η εισήγηση
Τίτλος εισήγησης: Τμήμα ένταξης: Προωθώντας την ένταξη μέσα από τη δημιουργία μιας κοινότητας «μάθησης 

Εισηγήτρια: Σοφιανοπούλου Ιωάννα, Εκπαιδευτικός ΤΕ 20ου νηπιαγωγείο Αλεξανδρούπολης 

Στόχος του τμήματος ένταξης αποτελεί η υποστήριξη παιδιών με μαθησιακά ελλείμματα και δυσκολίες ώστε να ενταχθούν στη γενική τάξη. Αυτό δε σημαίνει απλά την παρουσία των μαθητών στη γενική τάξη αλλά τη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού περιβάλλοντος στο οποίο όλοι οι μαθητές μπορούν να αναπτυχθούν.

Έτσι το σχολικό έτος 2015- 2016  το τμήμα ένταξης του 20ου Νηπιαγωγείου Αλεξανδρούπολης λειτούργησε με σκοπό να αποτελέσει ισότιμό μέλος  και να συμβάλλει στην καλλιέργεια μιας κοινότητας μάθησης , προσφέροντας αυθεντικές μαθησιακές εμπειρίες σε όλους τους μαθητές. 

Μετά την αξιολόγηση των μαθητών και τον προσδιορισμό των μαθησιακών στόχων σε συνεργασία με τις νηπιαγωγούς των τμημάτων,  οργανώθηκε ένα πρόγραμμα δράσεων και παρεμβάσεων με σαφείς  μαθησιακούς στόχους και περιεχόμενα που ανταποκρινόταν στις  ανάγκες και τις δυνατότητες των μαθητών του ΤΕ. Οι δραστηριότητες  αποτελούσαν μέρος της σχολικής ζωής και όχι ευκαιριακές δράσεις και αφορούσαν στην υποστήριξη ελεύθερου παιχνιδιού στο ΤΕ , σε οργανωμένες δραστηριότητες στο ΤΕ με μικρές ομάδες ή με όλη την τάξη και σε οργανωμένες δραστηριότητες στη γενική τάξη.  

Αναλυτικότερα  :

· τα παιδιά των τμημάτων (σε μικρές ομάδες ) επισκεπτόταν το ΤΕ κατά τη διάρκεια του ελεύθερου παιχνιδιού και στη συνέχεια ακολουθούσε μια οργανωμένη δραστηριότητα μικρής διάρκειας στην οποία ο μαθητής του ΤΕ ήταν σε θέση να συμμετέχει.

·  Η νηπιαγωγός του ΤΕ οργάνωνε δράσεις στις γενικές τάξεις ενισχύοντας τη συνεργατική μάθηση.

·  Η νηπιαγωγός του ΤΕ οργάνωνε δράσεις στο ΤΕ με τη συμμετοχή όλων των  παιδιών  της γενικής τάξης 

· τα παιδιά του ΤΕ μοιράζονται  δράσεις που υλοποιήθηκαν στο ΤΕ, με τα παιδιά της γενικής τάξης 

Έτσι οργανωνόταν μαθησιακές εμπειρίες που είχαν νόημα  και στις οποίες είχαν πρόσβαση και μπορούσαν να συμμετέχουν  όλα τα παιδιά ,μέσα σε ένα ευέλικτο περιβάλλον. Όλοι  ενθαρρύνονταν να εργάζονται σε διαφορετικά πλαίσια και σε πολλά διαφορετικά έργα. Ταυτόχρονα προωθήθηκε η συνεργασία ανάμεσα στις νηπιαγωγούς ώστε να ανταποκρίνονται με επιτυχία στις ανάγκες όλων των παιδιών και να αναπτύξουν   μια σχέση  ανοιχτής επικοινωνίας με τους γονείς των παιδιών του ΤΕ.  Γενικότερα  η  λειτουργία του ΤΕ προώθησε τη δημιουργία μιας κοινότητας μάθησης υποστηρίζοντας την  συνεργατική μάθηση και την εμπλοκή όλων των μελών της (παιδιά, γονείς, εκπαιδευτικοί).

	3η εισήγηση

Εισηγητής: Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ορεστιάδας. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: ΣΚΕΥΑ NΙΚΗ ΠΕ11.01 ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Πρόγραμμα We C.A.R.E.   Οι δραστηριότητες του προγράμματος “We C.A.R.E.” αποσκοπούν στην προαγωγή του θετικού κλίματος και στην ενίσχυση της
ψυχικής ανθεκτικότητας των μαθητών και της τάξης, μέσα από την
αξιοποίηση εσωτερικών δυνάμεων, κινήτρων και ικανοτήτων σε
επίπεδο ατόμου και ομάδας.

	4η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Δημιουργώντας ανακυκλώσιμη μουσική 

Εισηγήτριες: Λιθαρή Ιωάννα-Μαρία ΠΕ 16.01.50, Δεσπότη Μαργαρίτα  ΠΕ 08

Στο πλαίσιο των σχολικών δραστηριοτήτων του έτους 2015-16, οι μαθητές του ΕΕΕΕΚ ΓΕΝΙΣΕΑΣ ΞΑΝΘΗΣ μαζί με την υπεύθυνη καθηγήτρια μουσικής Λιθαρή Ιωάννα-Μαρία και την συνυπεύθυνη καθηγήτρια εικαστικών Δεσπότη Μαργαρίτα, κατάφεραν να υλοποιήσουν το πολιτιστικό πρόγραμμα «Δημιουργώντας ανακυκλώσιμη μουσική». Σκοπός του προγράμματος ήταν να ευαισθητοποιηθούν τα παιδιά σχετικά με το θέμα της ανακύκλωσης και κατά πόσο μπορεί να φανεί χρήσιμη για την δημιουργία ενός καινούργιου εγχειρήματος όπως είναι τα ανακυκλώσιμα μουσικά όργανα.

	

	4η Συνεδρία

Προεδρείο: Βούλκου Κατερίνα, Ηλιάδου Αναστασία

	1η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης: Η ψυχοκοινωνική προσαρμογή μαθητών Γυμνασίου με διαγνωσμένες Μ.Δ. που φοιτούν σε Τμήμα Ένταξης

Εισηγήτρια: Χρυσή Μανωλοπούλου

Τις τελευταίες δεκαετίες των ενδιαφέρον των ερευνητών έχει στραφεί στην κοινωνική και συναισθηματική προσαρμογή των παιδιών και των εφήβων καθώς επηρεάζουν αποτελεσματικά τη μαθησιακή διαδικασία (Χατζηχρήστου, Πολυχρόνη, Μπεζεβέγκης & Μυλωνάς, 2008). Επιπρόσθετα η ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων συμβάλλει στην ψυχική ανθεκτικότητα των παιδιών καθώς και στη θετική προσαρμογή τους στο σχολείο και στο ευρύτερο κοινωνικό πλαίσιο. Σκοπός της έρευνας ήταν ο εντοπισμός δεξιοτήτων ή ελλειμμάτων στο κοινωνικό τομέα κυρίως, μαθητών με διαγνωσμένες Μαθησιακές Δυσκολίες (Μ.Δ.) που φοιτούν σε τμήμα ένταξης (Τ.Ε.) και η μελέτη της σχέσης της κοινωνικής προσαρμογής με την σχολική προσαρμογή των μαθητών αυτών. Για τον σκοπό αυτό δόθηκε αρχικά σε όλους τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας άτυπο ερωτηματολόγιο και στο τέλος της σχολικής χρονιάς αντλήθηκαν πληροφορίες από τους δύο εκπαιδευτικούς του Τ.Ε. με το σταθμισμένο Τεστ Ψυχοκοινωνικής Προσαρμογής για παιδιά σχολικής ηλικίας των Χατζηχρήστου, Πολυχρόνη, Μπεζεβέγκη  και Μυλωνά (2007). Συνολικά φοιτούσαν 13 μαθητές  στο Τ.Ε. εκ των οποίων οι 8 είχαν διάγνωση με Ειδική Μ.Δ. (Δυσλεξία, ΔΕΠ-Υ) και 5 με Γενικευμένες Μ.Δ. και Νοητική Υστέρηση.

Από τα αποτελέσματα της έρευνας διαπιστώθηκε πως η ελαφριά νοητική υστέρηση συσχετίζεται με μειωμένη κοινωνική επάρκεια, μαθητές της Α’ Γυμνασίου παρουσιάζουν περισσότερα προβλήματα συμπεριφοράς, η σχολική προσαρμογή συσχετίζεται με την κοινωνική και τη συναισθηματική επάρκεια. Από την ανάλυση πολλαπλής παλινδρόμησης προέκυψε πως η κοινωνική επάρκεια αποτελεί ισχυρό προβλεπτικό παράγοντα και όχι το είδος των ειδικών αναγκών, καθώς και η συναισθηματική προσαρμογή αποτελεί προβλεπτικό παράγοντα και όχι η ηλικία των παιδιών. Η επίγνωση ποιοι μαθητές ανήκουν σε ομάδα «υψηλού κινδύνου» όσον αφορά την εμφάνιση δυσκολιών στην ψυχοκοινωνική προσαρμογή μπορεί να αξιοποιηθεί από κάθε σχολική μονάδα ώστε να εντοπιστούν συμπεριφορές που χρήζουν περαιτέρω αξιολόγησης καθώς και να συμβάλλει στην κοινωνική, συναισθηματική και ακαδημαϊκή ανάπτυξη των μαθητών.

Λέξεις «κλειδιά»: ψυχοκοινωνική προσαρμογή, Μαθησιακές Δυσκολίες

	2η εισήγηση

Εισηγήτρια: Σμαροπούλου Χριστίνα, Δ.Σ. Άνθειας. Π.Ε. 70  email: smaropulou@yahoo.gr
Τίτλος εισήγησης: Η παράλληλη στήριξη & η συνδιδασκαλία: Ένα γόνιμο πάντρεμα και οι δυσκολίες του.

Η παράλληλη στήριξη σαν θεσμός ξεκίνησε σαν υποστήριξη σε έναν μαθητή με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες. Λίγα χρόνια μετά το ξεκίνημα της λειτουργίας της εντοπίστηκαν οι δυσκολίες που ενέχει αυτού του είδους η διδασκαλία γιατί είναι γνωστή η καίρια σημασία της αλληλεπίδρασης με τους ανθρώπους - τα άλλα παιδιά, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς - στη γνωστική ανάπτυξη του παιδιού όπως μας υπενθυμίζει ο Vygotsky στη θεωρία του κοινωνικού κονστρουκτιβισμού. Έτσι, λοιπόν, προέκυψαν και οι διάφορες θεωρίες για τα είδη της συνδιδασκαλίας.

Στην παρούσα παρουσίαση, ωστόσο δε θα εστιάσουμε στη θεωρία, αλλά στις πρακτικές που εφαρμόστηκαν στο Δ.Σ. Άνθειας, με σκοπό την μεγαλύτερη εφικτή προαγωγή των γνωστικών, κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων των μαθητών της παράλληλης στήριξης και κατά πόσο αυτές ήταν επιτυχημένες ή όχι. Ακόμη, θα αναφερθούμε σε προβλήματα που προέκυψαν στην πορεία του σχολικού έτους και στον τρόπο που αυτά διαχειρίστηκαν. Τέλος, όμως, δε θα μπορούσαμε να μην υπογραμμίσουμε, ότι κάθε περίπτωση μαθητή είναι απολύτως ξεχωριστή και μοναδική, και απαιτεί το απεριόριστο ενδιαφέρον του εκπαιδευτικού γενικής ή/ και ειδικής αγωγής, για να βρεθούν οι τρόποι με τους οποίους θα επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή προσέγγιση και υπερκάλυψη των αδυναμιών του. Άλλωστε, αυτό που πρέπει να θυμόμαστε στην ειδική, αλλά και στη γενική αγωγή, είναι να εστιάζουμε σε αυτά που μπορούν οι μαθητές μας, να τα χρησιμοποιούμε και να τα μεταμορφώνουμε σε όπλα ενάντια σε όλα αυτά που υστερούν.

	3η εισήγηση

Εισηγήτρια: Κλαρνέτα Μαρία, Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης 
Τίτλος εισήγησης: Πρόγραμμα ιπποθεραπείας, το οποίο οργανώσαμε το σχολικό έτος 2015-2016  στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης για μαθητές με κινητικά προβλήματα. 

Τα αποτελέσματα που προέκυψαν ήταν  θεαματικά, ιδιαίτερα για ένα κοριτσάκι με κινητικές δυσκολίες που παρουσίασε μεγάλη βελτίωση. Θα θέλαμε να έχουμε τη χαρά να μοιραστούμε αυτήν την επιτυχία μας με τους υπόλοιπους συναδέλφους.

	4η εισήγηση

Τίτλος εισήγησης:   Η γλώσσα του σώματος στην εκπαίδευση

Εισηγητής:Παπαδόπουλος Σταύρος, ΕΕΕΕΚ Αλεξ/πολης
       Στοιχεία μη λεκτικής συμπεριφοράς εκπαιδευτικού

       Η εμφάνιση του εκπαιδευτικού

       Παραγλωσσικά στοιχεία

       Στάση σώματος

       Βλεμματική επαφή

       Κίνηση στην αίθουσα

       Κίνηση χεριών

       Η χρήση του πίνακα ή projector
       Λάθη και παραλείψεις που μειώνουν το ενδιαφέρον των μαθητών

       Παράγοντες που ευνοούν τη μάθηση

       Ενδυνάμωση της συμμετοχής των μαθητών

       Είσοδος μαθητών στην αίθουσα, άμβλυνση έντασης, κίνητρα -αξιολογική μέθοδος- εξόδου από την αίθουσα.


