Αφιέρωμα στην Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα

«Προσκυνούμεν σου τα Πάθη, Χριστέ…»

Αφηγητής:

Βρισκόμαστε λίγο πριν αρχίσει η Μεγάλη Εβδομάδα. Αξίζει να αφιερώσουμε λίγο χρόνο και να αναλογιστούμε τα γεγονότα που θα βιώσουμε την Εβδομάδα των Αγίων Παθών στην Εκκλησία μας. Ήδη όλη την περίοδο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής οι πιστοί χριστιανοί προετοιμαζόμαστε για να συμμετάσχουμε στα Πάθη, στη Σταύρωση, στην Ταφή και στην Ανάσταση του Χριστού. Πρόκειται για την πιο σπουδαία λειτουργική περίοδο της Εκκλησίας. Η Ανάσταση του Χριστού αποτελεί το κέντρο της λατρείας του Χριστιανισμού γι’ αυτό και η Εκκλησία μας καλεί να συμμετάσχουμε σ’ αυτήν, με όλη μας την ύπαρξη.

Προετοιμαζόμαστε και οδεύουμε κατά τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή στηριζόμενοι στη νηστεία, στην προσευχή και στις ιδιαίτερες ακολουθίες της Τεσσαρακοστής. Τέτοιες είναι η Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων, οι Κατανυκτικοί Εσπερινοί, ο Μέγας Κανόνας, ο Ακάθιστος Ύμνος και οι πέντε πρώτες Κυριακές των Νηστειών. Ακολουθεί το Σάββατο του Λαζάρου και η Κυριακή των Βαΐων, για να εισέλθουμε το βράδυ της ίδιας μέρας στη Μεγάλη Εβδομάδα. Η Εκκλησία από τη μεγάλη της φιλανθρωπία, για να μπορέσουν όσο είναι δυνατόν περισσότεροι πιστοί να συμμετέχουν στις Ακολουθίες, επέτρεψε από την αρχή της Μ. Εβδομάδας, να ψάλλεται ο Όρθρος της επόμενης ημέρας το βράδυ της προηγούμενης (π.χ. την Κυριακή των Βαΐων το βράδυ ψάλλεται ο Όρθρος της Μεγάλης Δευτέρας και ο Εσπερινός αντίστοιχα το πρωί της Μεγάλης Δευτέρας). 

Τα τρία πρώτα βράδια της Μεγάλης Εβδομάδας ψάλλεται η ακολουθία του Νυμφίου. «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται, εν τω μέσω της νυκτός…». Ας δούμε γιατί. 

Ακολουθεί η ανάλυση της εικόνας του Νυμφίου: 
Μαθητής:                                  Η εικόνα του Νυμφίου
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Κυριακή Βαΐων βράδυ. Οι ορθόδοξοι πιστοί στους ιερούς Ναούς. Κεντρικό πρόσωπο της βραδιάς ο μεγάλος έρωτας κάθε ορθόδοξης χριστιανικής ψυχής, ο αγαπημένος Νυμφίος. Υψώνεται ο Νυμφίος από τα χέρια του κληρικού μέσα στο ιερό Βήμα και εξέρχεται σε μια ιερή έξοδο ανάμεσα στα αγαπημένα Του πρόσωπα. Περιφέρεται ανάμεσα στους πιστούς Του, για να τους παρηγορήσει, για να τους στηρίξει, για να τους διδάξει, για να τους δείξει ότι είναι εκεί και ότι τους περιμένει όλους να ενωθούν μαζί Του και να του ομοιάσουν.

Ο Χριστός μας παρουσιάζεται μισόγυμνος, τυλιγμένος με τον πολύτιμο άραφο κατακόκκινο χιτώνα Του, με σκυμμένο το κεφάλι Του, ζωντανός, ταπεινωμένος από την ανθρώπινη κακία. Στα χέρια Του κρατάει το καλάμι της προσβολής Του και στο κεφάλι του φοράει το ακάνθινο στεφάνι του αμέτρητου πόνου Του.
O Νυμφίος της Εκκλησίας είναι ένας Νυμφίος ταπεινός και πονεμένος. Ένας Νυμφίος που αγαπάει και θυσιάζεται έως θανάτου για το αντικείμενο της αγάπης Του. Τον βλέπουμε στην εικόνα καταφρονεμένο από τους ανθρώπους που δεν Τον αγάπησαν. Αυτός ο πονεμένος Νυμφίος είναι αξιοθρήνητος για τη λογική του κόσμου. Και όμως είναι αξιολάτρευτος για τη λογική του πιστού, γιατί ο πιστός γνωρίζει ότι ο πόνος του Λυτρωτού είναι χαρά του λυτρωμένου και το αίμα του Δικαίου είναι τροφή και φάρμακο αθανασίας και σημάδι νίκης για τον άνθρωπο, που θα ποτίσει την ύπαρξή του μ’ αυτό το Αίμα
.   

Αφηγητής:  

Το βράδυ της Κυριακής των Βαΐων (Όρθρος Μ. Δευτέρας) η Εκκλησία τιμά δύο γεγονότα: τον πάγκαλο Ιωσήφ και το περιστατικό με την άκαρπη συκιά.

Μαθητής:  

Ο Δίκαιος Ιωσήφ υπήρξε αδάμας αρετής, γι’ αυτό και ο Ιακώβ τον ξεχώριζε από τα άλλα παιδιά του. Τα αδέλφια του, που τον μισούσαν, σχεδιάζουν να τον βγάλουν από την μέση. Αρχικά τον έριξαν σ’ ένα λάκκο κι’ έπειτα αποφάσισαν να τον πουλήσουν σε κάποιους Ισμαηλίτες αντί 30 νομισμάτων κι έτσι φεύγει στην Αίγυπτο ως δούλος.

Στην Αίγυπτο ο νεαρός Ιωσήφ κέρδισε την εύνοια του κυρίου του και σε σύντομο χρόνο ανήλθε στο αξίωμα του αντιβασιλέως της Αιγύπτου! Στη μεγάλη αυτή θέση τον βρήκαν τα αδέλφια του και ο γέροντας πατέρας του. O Ιωσήφ είναι τύπος του Χριστού. Και οι δύο φθονήθηκαν, πωλήθηκαν, καταβιβάστηκαν σε λάκκο - τάφο, βασανίστηκαν, δοξάσθηκαν (ως πρωθυπουργός του Φαραώ - ως Αναστάς Κύριος) και έθρεψαν το λαό (με το φυλαγμένο σιτάρι - με τον Άρτο της ζωής, το Πανάγιο Σώμα Του). 

Δεύτερος Μαθητής: 

Το κοντάκιον της Μ. Δευτέρας σε μετάφραση:

Ὁ Ἰακὼβ ὠδύρετο, τοῦ Ἰωσὴφ τὴν στέρησιν, κι εκείνος ο γενναίος καθόταν σ' άρμα και όλοι τον τιμούσαν σαν βασιλιά. Επειδή δεν υπέκυψε τότε στις προκλητικές ηδονές της Αιγύπτιας, γι' αυτό πήρε δόξα μεγάλη από Εκείνον που βλέπει τις καρδιές των ανθρώπων και χαρίζει στους αγωνιστές στεφάνι αμάραντο.

Μαθητής:

Το περιστατικό της άκαρπης συκιάς: Ο Ιησούς, βαδίζοντας με τους μαθητές Του στην Ιερουσαλήμ, πείνασε και είδε ένα δέντρο, μία συκιά ιδιαίτερα όμορφη και πλούσια σε φύλλωμα, χωρίς όμως καρπούς. Η ομορφιά της δεν ωφελεί και για αυτό ο Ιησούς την ξεραίνει. Η πράξη αυτή του Ιησού έγινε για να δείξει το τέλος της άκαρπης εβραϊκής Συναγωγής, αλλά και τη μοίρα όλων αυτών που δεν παρουσιάζουν πνευματικούς καρπούς.

Δεύτερος Μαθητής: 

Εις τα Απόστιχα. Ιδιόμελον. 
Τῆς ξηρανθείσης συκῆς διὰ τὴν ἀκαρπίαν, τὸ ἐπιτίμιον φοβηθέντες ἀδελφοί, καρποὺς ἀξίους τῆς μετανοίας, προσάξωμεν Χριστῷ, τῶ παρέχοντι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.
Αφηγητής:

Ακολουθεί σε προβολή το εξαποστειλάριο αυτόμελο «Τον νυμφώνα σου βλέπω κεκοσμημένον…» http://www.youtube.com/watch?v=P1cyKwm2fy4 

Τη Μεγάλη Δευτέρα το πρωί τελείται η Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία. Το απόγευμα τελείται το Μέγα Απόδειπνο. Τη Μεγάλη Δευτέρα το βράδυ: (ΟΡΘΡΟΣ ΤΗΣ ΜΕΓ. ΤΡΙΤΗΣ) η Εκκλησία θυμάται την παραβολή των Δέκα Παρθένων και την παραβολή των Ταλάντων.  Οι παραβολές αυτές συμβολίζουν την πίστη και την προνοητικότητα. 

Ακολουθεί σε προβολή η παραβολή των δέκα παρθένων και το τροπάριο: «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται εν τω μέσω της νυκτός…» http://www.youtube.com/watch?v=KhPEMhwWDaY 

Δεύτερος Μαθητής:

Εις τα απόστιχα ιδιόμελον «Ο Νυμφίος ο κάλλει ωραίος…» σε μετάφραση:

Ο Νυμφίος ο κάλλει ωραίος, παρά πάντας ανθρώπους, ο συγκαλέσας ημάς στους γάμους Σου, για να απολαύσουμε το πνευματικό Σου τραπέζι. Με τη συμμετοχή μου στα παθήματά Σου ξέντυσέ με από την κακοντυμένη όψη των αμαρτιών και στόλισέ με, με την ένδοξη στολή της δικής Σου ωραιότητας και ανάδειξέ με, ως εύσπλαχνος που είσαι, χαρούμενο συνδαιτυμόνα της Βασιλείας Σου. 

Μαθητής:

Η παραβολή των ταλάντων: 

Να είστε, λοιπόν, έτοιμοι κάθε στιγμή, γιατί δεν ξέρετε την ημέρα ούτε την ώρα που έρχεται ο Υιός του Ανθρώπου. Σαν έναν άνθρωπο, για παράδειγμα, που, επειδή έφευγε στα ξένα, κάλεσε τους δούλους του και τους παρέδωσε τα υπάρχοντά του.  Και στον έναν απ’ αυτούς έδωσε πέντε τάλαντα, στον άλλο δύο και στον άλλο ένα, στον καθένα ανάλογα με τις δυνατότητές του κι αμέσως κατόπιν έφυγε. Πήγε τότε εκείνος που πήρε τα πέντε τάλαντα κι εργάστηκε μ’ αυτά και κέρδισε άλλα πέντε τάλαντα. Το ίδιο κι εκείνος που πήρε τα δύο, κέρδισε κι αυτός άλλα δύο. Αλλ’ εκείνος που πήρε το ένα τάλαντο, πήγε, έσκαψε στη γη και έκρυψε το χρήμα του κυρίου του. Ύστερα από πολύ καιρό, έρχεται ο κύριος των δούλων εκείνων και ζητά απόδοση λογαριασμού απ’ αυτούς. Τους δύο πρώτους τους επαινεί και τους βάζει στην χαρά του, γιατί καλλιέργησαν τα χαρίσματα που τους δόθηκαν. Τον τρίτο όμως τον καταδικάζει ως οκνηρό και τον τοποθετεί στο βαθύ σκοτάδι.

Δεύτερος μαθητής:

Εις τους Αίνους. Ιδιόμελον:

Τού κρύψαντος τό τάλαντον, τήν κατάκρισιν, ακούσασα ψυχή, μή κρύπτε λόγον Θεού, κατάγγελλε τά θαυμάσια αυτού, ίνα πλεονάζουσα τό χάρισμα, εισέλθης, εις τήν χαράν τού Κυρίου σου.  

Αφηγητής

Τη Μεγάλη Τρίτη το πρωί. Τελείται η Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία. Το απόγευμα τελείται το Μέγα Απόδειπνο. Τη Μεγάλη Τρίτη το βράδυ: (ΟΡΘΡΟΣ ΤΗΣ ΜΕΓ. ΤΕΤΑΡΤΗΣ) η Εκκλησία θυμάται την αμαρτωλή γυναίκα που άλειψε τα πόδια του Ιησού με μύρο και τα έβρεχε με τα δάκρια της μετανοίας της.

Μαθητής: 

Τον Ιησού παρακαλούσε δε κάποιος από τους Φαρισαίους να φάγει μαζί του. Και αφού εισήλθε στο σπίτι του Φαρισαίου, εξηπλώθη, κατά συνήθεια που επικρατούσε τότε πλησίον της τραπέζης του φαγητού. Και ιδού μία γυναίκα της πόλεως αυτής, η οποία ήτο αμαρτωλή, όταν επληροφορήθη ότι ο Ιησούς τρώγει εις την οικίαν του Φαρισαίου, έφερε ένα αλαβάστρινον δοχείον γεμάτο μύρον. Και αφού εστάθη πίσω, πλησίον στους πόδας του Ιησού, ανελύθη εις δάκρυα και άρχισε να βρέχει τους πόδας του με τα δάκρυά της και να τους σπογγίζει με τας τρίχας της κεφαλής της. Συγχρόνως δε φιλούσε συνεχώς με βαθειά ευλάβεια τους πόδας του και τους άλειφε με μύρο. Και είπε προς την γυναίκα ο Ιησούς· “η πίστις σου σε έχει σώσει· πήγαινε με ειρηνική και καθαρά την καρδία σου στον δρόμο της ειρήνης”.

Αφηγητής:

Ακολουθεί σε προβολή εις τους Αίνους, το στιχηρό Ιδιόμελο «’Οτε η αμαρτωλός…» http://www.youtube.com/watch?v=PUv44MwZurc  

Δεύτερος Μαθητής:

Εις τα Απόστιχα Ιδιόμελον «Σήμερον ὁ Χριστός, παραγίνεται ἐν τῇ οἰκίᾳ τοῦ Φαρισαίου» σε μετάφραση:

Σήμερον ὁ Χριστός, παραγίνεται ἐν τῇ οἰκίᾳ τοῦ Φαρισαίου, και μια γυναίκα αμαρτωλή τον πλησίασε και έπεσε στα πόδια του φωνάζοντας δυνατά: Κοίταξε αυτήν που έχει βυθιστεί στην αμαρτία, που έχει απελπιστεί για τις πράξεις της, που δεν τη σιχάθηκε η δική Σου αγαθότητα. Και σε μένα, Κύριε, δώσε τη συγχώρηση των κακών μου πράξεων και σώσε με. 

Μαθήτρια:

Το τροπάριο της Κασσιανής:

Κύριε, η εν πολλαίς αμαρτίαις περιπεσούσα γυνή, την σήν αισθομένη Θεότητα μυροφόρου αναλαβούσα τάξιν, οδυρομένη μύρα σοι προ του ενταφιασμού κομίζει. Οίμοι! λέγουσα, οτι νύξ μοι υπάρχει, οίστρος ακολασίας, ζοφώδης τε και ασέληνος ερως της αμαρτίας. Δέξαι μου τας πηγάς των δακρύων, ο νεφέλαις διεξάγων της θαλάσσης το ύδωρ, κάμφθητί μοι προς τους στεναγμούς της καρδίας, ο κλίνας τους ουρανούς τη αφάτω σου κενώσει. Καταφιλήσω τους αχράντους σου πόδας, αποσμήξω τούτους δε πάλιν τοις της κεφαλής μου βοστρύχοις, ων εν τω Παραδείσω Εύα το δειλινόν κρότον τοις ώσιν ηχηθείσα, τω φόβω εκρύβη. Αμαρτιών μου τα πλήθη και κριμάτων σου αβύσσους τις εξιχνιάσει, ψυχοσώστα Σωτήρ μου; Μη με την σήν δούλην παρίδης, Ο αμέτρητον έχων το έλεος.

Αφηγητής:

Τη Μεγάλη Τετάρτη το πρωί τελείται η τελευταία Προηγιασμένη Λειτουργία. Το απόγευμα το Μέγα απόδειπνο και το Ιερό Ευχέλαιο. Το βράδυ της Μεγάλης Τετάρτης (Όρθρος της Μεγάλης Πέμπτης) εορτάζουμε τέσσερα γεγονότα: Τον Ιερό Νιπτήρα (δηλ. το πλύσιμο των ποδιών των μαθητών από τον Κύριο), τον Μυστικό Δείπνο (δηλ. την παράδοση των Ιερών Μυστηρίων- της Θείας Ευχαριστίας), την υπερθαύμαστη Προσευχή (του Κυρίου προς τον Πατέρα Του) και την Προδοσία (του Ιούδα). 

Μαθητής:

Το Μυστήριο του Μεγάλου Ευχελαίου τελείται δημόσια το απόγευμα της Μεγάλης Τετάρτης. Ο ιερέας διαβάζει επτά Ευαγγέλια και επτά Ευχές. Ευλογείται έτσι το λάδι με το οποίο ο ιερέας «σταυρώνει» τους πιστούς στο μέτωπο, το πιγούνι, στα μάγουλα και στις παλάμες. Σκοπός του Ευχελαίου είναι η ίαση οποιασδήποτε ασθένειας, ως διαταραχή της αρμονικής λειτουργίας του σώματος, που κατά την ορθόδοξη θεολογία οφείλεται σε πνευματικά αίτια και κυρίως στη διαταραχή των σχέσεων του ανθρώπου με τον Θεό. 

Αφηγητής:

Ο Ιερός Νιπτήρ: Λίγο πριν τον Μυστικό Δείπνο ο Χριστός πήρε μια λεκάνη και έπλυνε τα πόδια των μαθητών του, θέλοντας να τους διδάξει να είναι ταπεινοί και να υπηρετούν τους συνανθρώπους τους. 

Δεύτερος μαθητής:

Απολυτίκιο Μ. Πέμπτης σε μετάφραση:

Ότε οι ένδοξοι μαθηταί εν τω νιπτήρι του δείπνου εφωτίζοντο, τότε ο ασεβής Ιούδας, προσβληθείς από την νόσον της φιλαργυρίας, εσκοτίζετο και παραδίδει Σέ, τον Δίκαιον Κριτήν, εις παρανόμους δικαστάς. Συ λοιπόν που αισθάνεσαι σφοδρόν έρωτα δια τα χρήματα, έχε πάντοτε προ οφθαλμών τον Ιούδαν, ο οποίος, εξ αιτίας της αγάπης των χρημάτων, κατήντησε να απαγχονισθή. Απόφευγε το πάθος της απληστίας που είχεν η ψυχή του Ιούδα, η οποία απετόλμησε τοιαύτας πράξεις εναντίον του Διδασκάλου Χριστού. Δόξα εις Σέ, Κύριε, που είσαι αγαθός προς όλους.

Αφηγητής:

Ο Μυστικός Δείπνος: Κατά την διάρκεια του Μυστικού Δείπνου ο Χριστός παρέδωσε στους μαθητές του το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Αφού ο Ιούδας αποχώρησε από το Δείπνο, ο Ιησούς προσέφερε τον άρτο λέγοντας «λάβετε φάγετε, τούτο εστί το σώμα μου» και τον οίνο, «πίετε εξ αυτού πάντες, τούτο εστί το αίμα μου, το της Καινής Διαθήκης, το υπέρ πολλών εκχυνόμενον εις άφεσιν αμαρτιών».

Ακολουθεί σε προβολή το στιχηρό ιδιόμελο «Μυσταγωγών σου, Κύριε, τους μαθητάς…» http://www.youtube.com/watch?v=Ym_XBt1HiN8 

Μαθητής:

Αμέσως μετά τον Μυστικό Δείπνο ακολούθησε η περίφημη αρχιερατική προσευχή του Κυρίου. Προσεύχεται στον Ουράνιο Πατέρα για την ενότητα των μαθητών Του. Δεν εύχεται να τους άρει από τον κόσμο, αλλά να τους διαφυλάξει από τον πονηρό και τα έργα του.

  Αφού περατώθηκε και η προσευχή, η νύχτα είχε προχωρήσει αρκετά. Ο Ιησούς πήρε τους μαθητές Του και πήγε στο Όρος των Ελαιών. Εκεί υπήρχε κήπος στον οποίο μπήκε με τους μαθητές Του, για να προσευχηθεί. Ο τρόπος της προσευχής ήταν δραματικός. Ως άνθρωπος και πάλι αγωνιούσε για το επερχόμενο πάθος. «Περίλυπός εστίν η ψυχή μου έως θανάτου» είπε στους μαθητές Του. «Πατέρα μου, αν είναι δυνατόν, ας μην πιω αυτό το ποτήρι, όμως ας μη γίνει το δικό μου θέλημα, αλλά το δικό σου» παρακαλούσε τον Πατέρα και ο ιδρώτας του γινόταν σαν σταγόνες αίματος και έπεφτε στη γη.

       Κάποια στιγμή ακούστηκαν φωνές και θόρυβος πολύς. Έφτασαν οι στρατιώτες με οδηγό τον Ιούδα για να συλλάβουν τον Ιησού. Χαρακτηριστικό σύνθημα ο ασπασμός του Διδασκάλου από τον Προδότη. Αμέσως (ο Ιούδας) πλησίασε τον Ιησού και του είπε: "Χαίρε, Διδάσκαλε!" και τον φίλησε θερμά. Ο Ιησούς όμως του είπε: "Ιούδα, με φίλημα παραδίνεις τον Υιό του Ανθρώπου;" Ο Πέτρος χρησιμοποιεί βία, κόβει το αφτί του στρατιώτη Μάλχου. Παρ' όλα αυτά η σύλληψη πραγματοποιείται. Ο Κύριος δέσμιος οδηγείται σε ολονύκτιες ψεύτικες δίκες, για να καταδικαστεί και να σταυρωθεί.

Δεύτερος μαθητής:

Αίνοι. Στιχηρό Ιδιόμελο «Συντρέχει λοιπόν, το Συνεδρίον των Ιουδαίων…» σε μετάφραση.

Συντρέχει λοιπόν, το Συνεδρίον των Ιουδαίων, για να αποφασίσουν την παράδοση στον Πόντιο Πιλάτο του Δημιουργού και Κτίστη των όλων. Ω! Πόσο άπιστοι είναι αυτοί! Διότι ετοιμάζουν για το δικαστήριο Εκείνον, που θα έρθει να δικάσει ζωντανούς και νεκρούς! Εκείνον, που θεραπεύει τα πάθη των ανθρώπων, Τον ετοιμάζουν για το Πάθος! Μακρόθυμε Κύριε, μεγάλη είναι η ευσπλαχνία Σου˙ δόξα σε Σένα!

Αφηγητής:

Τη Μεγάλη Πέμπτη το πρωί τελείται ο Εσπερινός και η Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου. Κατά την προσκομιδή εξάγεται και δεύτερος αμνός, ο οποίος αφού καθαγιαστεί, αποξηραίνεται και φυλάσσεται όλο το έτος για τις ανάγκες των πιστών. Το βράδυ της Μεγάλης Πέμπτης (Όρθρος Μ. Παρασκευής) τελείται η ακολουθία των Αγίων Παθών του Χριστού και διαβάζονται τα 12 Ευαγγέλια. Οι περικοπές αυτές μας υπενθυμίζουν «τοὺς ἐμπτυσμούς, τὰ ῥαπίσματα, τὰ κολαφίσματα, τὰς ὕβρεις, τοὺς γέλωτας, τὴν πορφυρᾶν χλαίναν, τὸν κάλαμον, τὸν σπόγγον, τὸ ὄξος, τοὺς ἥλους, τὴν λόγχην, καὶ πρὸ πάντων, τὸν σταυρόν, καὶ τὸν θάνατον».

Στο πρώτο Ευαγγέλιο ο Ιησούς προετοιμάζει τους μαθητές του για το επερχόμενο πάθος του και τους υπόσχεται νέο Παράκλητο, το Άγιο Πνεύμα.

Στο δεύτερο Ευαγγέλιο ο Ιούδας προδίδει τον Χριστό, αυτός συλλαμβάνεται από την φρουρά των αρχιερέων και δέσμιος οδηγείται στο ανάκτορο του Άννα. Εκεί ανακρίνεται από τον Άννα και οδηγείται στον Καϊάφα. Ταυτόχρονα ο Πέτρος τον απαρνιέται τρεις φορές. 

Στο τρίτο Ευαγγέλιο ο αρχιερέας Καϊάφας ανακρίνει τον Χριστό και αφού διαρρηγνύει τα ιμάτιά του, τον καταδικάζει μαζί με το Μέγα Συνέδριο σε θάνατο: «Ένοχος θανάτου εστί...». 

Στο τέταρτο Ευαγγέλιο ο Χριστός οδηγείται στο πραιτόριο και ανακρίνεται από τον Πιλάτο. Αυτός δεν βρίσκει καμία κατηγορία εναντίον του Ιησού και ζητάει την γνώμη του πλήθους των Εβραίων. Εκείνοι αποκρίνονται: «Άρον άρον σταύρωσον αυτόν» και ο Πιλάτος τον παραδίδει, για να σταυρωθεί. 

Στο πέμπτο Ευαγγέλιο γίνεται λόγος για την αυτοκτονία του Ιούδα, ο Πιλάτος μετά από απαίτηση του πλήθους απελευθερώνει τον Βαραββά και αποποιείται των ευθυνών του, νίπτοντας τας χείρας του. Ακολουθεί ο εμπαιγμός του Ιησού από τους στρατιώτες.

Μετά το πέμπτο Ευαγγέλιο ο ιερέας εξέρχεται με τον Τίμιο Σταυρό και τον Εσταυρωμένο από το Ιερό ψάλλοντας το αντίφωνο «Σήμερον κρεμάται επί ξύλου…» το οποίο ακολουθεί σε προβολή.  http://www.youtube.com/watch?v=FEoW6rafzXk 

Στο έκτο Ευαγγέλιο επαναλαμβάνονται πάλι οι εμπαιγμοί του Χριστού και περιγράφεται η Σταύρωση. Η αιτία της σταύρωσης ήταν γραμμένη σε μια επιγραφή: «Ο βασιλιάς των Ιουδαίων».

Ακολουθεί σε προβολή το στιχηρό ιδιόμελο στους Αίνους «Εξέδυσαν με τα ιμάτιά μου…».  http://www.youtube.com/watch?v=qWIHnlVe2Lk 

Μαθητής:

Στο έβδομο Ευαγγέλιο ο Ιησούς βρίσκεται σταυρωμένος  στον Γολγοθά, όπου γύρω στις τρεις το μεσημέρι κραύγασε με δυνατή φωνή: «Θεέ μου, Θεέ μου, γιατί με εγκατέλειψες;» και άφησε την τελευταία του πνοή. Αμέσως σκίστηκε το καταπέτασμα του ναού και η γη σείστηκε.    

Στο όγδοο Ευαγγέλιο γίνεται λόγος για την πίστη του ενός από τους δύο ληστές που είχαν σταυρωθεί εκατέθωρεν του Ιησού. Έλεγε χαρακτηριστικά  μεταμεληθείς ο ληστής στον Ιησού: «Μνήσθητί μου, Κύριε, όταν έλθης εν τη βασιλεία σου».

Στο ένατο Ευαγγέλιο ο Ιησούς γεύεται το ξύδι και αφήνει την τελευταία του πνοή λέγοντας «Τετέλεσται».

Στο δέκατο και στο ενδέκατο Ευαγγέλιο γίνεται λόγος για την ταφή του Ιησού. Ο Ιωσήφ από την Αριμαθαία πήρε την άδεια από το Πιλάτο να θάψει τον Ιησού. Αφού τον αποκαθήλωσε από τον Σταυρό, μαζί με τον Νικόδημο περιποιήθηκαν το σώμα και το έθαψαν.

Στο δωδέκατο Ευαγγέλιο οι Αρχιερείς και οι Φαρισαίοι ζητούν από τον Πιλάτο την φρούρηση του Τάφου μην τυχόν και πάνε οι μαθητές του και κλέψουν το σώμα του και πουν ότι αναστήθηκε. 

 Όλο το βράδυ της Μεγάλης Πέμπτης μέχρι και το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής στις εκκλησίες παραμένουν γυναίκες οι οποίες «μοιρολογούν», ψάλλοντας ύμνους, τον Χριστό. Σε κάποιες περιοχές οι ίδιες γυναίκες στολίζουν τον Επιτάφιο νωρίς το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής.  

Αφηγητής:

Τη Μεγάλη Παρασκευή το πρωί τελείται η ακολουθία των Μεγάλων Ωρών, όπου διαβάζονται αποσπάσματα  των 4 Ευαγγελίων για τη Σταύρωση και  ακούγονται τα τροπάρια της Σταύρωσης. Έπειτα ακολουθεί ο Εσπερινός της Αποκαθηλώσεως σε πολύ έντονο κλίμα συγκίνησης. Προς το τέλος του Ευαγγελικού αναγνώσματος ο ιερέας λαμβάνει τον Εσταυρωμένο εκ του Σταυρού και αφού τον καλύψει μέσα σε μία λευκή και καθαρή σινδόνα, τον εναποθέτει εντός του Ιερού Βήματος. Ακολουθεί η έξοδος του ιερού Επιταφίου και η εναπόθεσή του εντός του ιερού κουβουκλίου. Έκτοτε ο Ναός παραμένει ανοιχτός και οι καμπάνες χτυπούν πένθιμα όλη την ημέρα, ενώ ταυτόχρονα έρχονται προσκυνητές και προσκυνούν τον Επιτάφιο.  

Ακολουθεί σε προβολή η «Αποκαθήλωση του Ιησού».

http://www.youtube.com/watch?v=zYxNGiR3sgQ 

Τη Μεγάλη Παρασκευή το βράδυ (Όρθρος του Μεγάλου Σαββάτου) ψάλλουμε τα Εγκώμια της Μεγάλης Παρασκευής με τα οποία πενθούμε τον θάνατο και την ταφή του Χριστού. 

Ακολουθεί σε προβολή απόσπασμα από τα Εγκώμια της Μεγάλης Παρασκευής. http://www.youtube.com/watch?v=AFV39py-6O8 

Μετά τα Εγκώμια γίνεται η Έξοδος και η Περιφορά του Επιταφίου, όπου σύσσωμοι μετέχουμε στην ταφή του Χριστού. 

Ο πόνος για τον θάνατο του Χριστού και κυρίως η οδύνη της Παναγίας για τον χαμό του γιού της, αποτέλεσαν πηγή έμπνευσης και για τον ποιητή Κώστα Βάρναλη. Το ποίημά του «Οι πόνοι της Παναγιάς» θα το ακούσουμε μελοποιημένο με τη φωνή του Νίκου Ξυλούρη: https://www.youtube.com/watch?v=mHrs690JRaI. 
Αφηγητής:

Το Μεγάλο Σάββατο το πρωί γίνεται η προοιμιακή ακολουθία της Ανάστασης ή θα μπορούσαμε να πούμε τα προεόρτια της Ανάστασης ή, όπως λέγεται, η Πρώτη Ανάσταση και μοιράζονται τα φύλλα της δάφνης που συμβολίζουν την Νίκη του Θεανθρώπου απέναντι στον θάνατο.

Μαθητής:

Το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου και συγκεκριμένα στις 23:00 (ένδεκα) αρχίζει η ακολουθία της Ανάστασης. Και είμαστε όλοι εκεί. Άλλος από νωρίς, άλλος πιο μετά, άλλος την τελευταία στιγμή. Όλοι καλεσμένοι και καλόδεχτοι. Η χαρά από τις καρδιές μας ανεβαίνει στα πρόσωπα, που λάμπουν.  

Δεύτερος Μαθητής:

Από τον Κανόνα του Όρθρου της Ανάστασης «Κύματι θαλάσσης…» σε μετάφραση:

Με το κύμα της θάλασσας ἐκεῖνον ποὺ στὸν παλιὸ καιρὸ ἔκρυψε τὸ διώκτη τύραννο, τὰ παιδιὰ αὐτῶν ποὺ σώθηκαν τότε τὸν ἔκρυψαν κάτω ἀπὸ τὴ γῆ· ἐμεῖς ὅμως, σὰν τὶς νεάνιδες τῆς ἐποχῆς ἐκείνης, ἂς ψάλουμε στὸν Κύριο, γιατὶ μὲ τὸ θαῦμα του ὑπερβολικὰ δοξάστηκε.

Έπειτα ο ιερέας μας καλεί να πάρουμε το Άγιο Φως: «Δεύτε λάβετε φως εκ του ανεσπέρου φωτός και δοξάσατε Χριστόν τον αναστάντα εκ νεκρών».

Μαθητής:

Και ακολουθεί το Ευαγγελικό ανάγνωσμα από το Ευαγγέλιο του Μάρκου: 

Διαγενομέμου τοῦ Σαββάτου Μαρία ἡ Μαγδαληνὴ καὶ Μαρία ἡ τοῦ ᾿Ιακώβου καὶ Σαλώμη ἠγόρασαν ἀρώματα ἵνα ἐλθοῦσαι ἀλείψωσιν αὐτόν. Καὶ λίαν πρωῒ τῆς μιᾶς Σαββάτων ἔρχονται ἐπὶ τὸ μνημεῖον, ἀνατείλαντος τοῦ ἡλίου. Καὶ ἔλεγον πρὸς ἑαυτάς· τίς ἀποκυλίσει ἡμῖν τὸν λίθον ἐκ τῆς θύρας τοῦ μνημείου;  Καὶ ἀναβλέψασαι θεωροῦσιν ὅτι ἀποκεκύλισται ὁ λίθος· ἦν γὰρ μέγας σφόδρα.  Καὶ εἰσελθοῦσαι εἰς τὸ μνημεῖον εἶδον νεανίσκον καθήμενον ἐν τοῖς δεξιοῖς, περιβεβλημένον στολὴν λευκήν, καὶ ἐξεθαμβήθησαν. Ο δὲ λέγει αὐταῖς· μὴ ἐκθαμβεῖσθε· ᾿Ιησοῦν ζητεῖτε τὸν Ναζαρηνὸν τὸν ἐσταυρωμένον· ἠγέρθη, οὐκ ἔστιν ὧδε· ἴδε ὁ τόπος ὅπου ἔθηκαν αὐτόν.  Αλλ᾿ ὑπάγετε εἴπατε τοῖς μαθηταῖς αὐτοῦ καὶ τῷ Πέτρῳ ὅτι προάγει ὑμᾶς εἰς τὴν Γαλιλαίαν· ἐκεῖ αὐτὸν ὄψεσθε, καθὼς εἶπεν ὑμῖν. Καὶ ἐξελθοῦσαι ἔφυγον ἀπὸ τοῦ μνημείου· εἶχε δὲ αὐτὰς τρόμος καὶ ἔκστασις, καὶ οὐδενὶ οὐδὲν εἶπον· ἐφοβοῦντο γάρ.

Μαθητής:

Ας χαρούμε και ας φωτιστούμε όλοι, γιατί «Χριστός Ανέστη εκ νεκρών, θανάτω θάνατον πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι ζωήν χαρισάμενος»

Ας πανηγυρίζουμε για την αθανασία, που μας χαρίστηκε ξανά, για την συγχώρηση των λαθών μας, που εξαγοράστηκαν με τη θυσία του Χριστού, για την ακτινοβολούσα, ολοκαίνουργια ζωή, που νίκησε το θάνατο! 
Λέει ο Απόστολος Παύλος για την Ανάσταση του Χριστού: «Αν δεν υπάρχει ανάσταση των νεκρών, ούτε και ο Χριστός αναστήθηκε», «Αν δεν αναστήθηκε ο Χριστός, το κήρυγμα των Αποστόλων είναι κενό περιεχομένου, αλλά και η πίστη σας είναι κενή». Και σημειώνει: «Τώρα ο Χριστός έχει αναστηθεί, κάνοντας την αρχή για την ανάσταση όλων των νεκρών», γι’ αυτό ονομάζεται «αρχή, πρωτότοκος εκ των νεκρών».  

Αφηγητής:

Τελειώνοντας, ας προσέξουμε και κάτι σημαντικό που μας καλεί να πράξουμε η Εκκλησία με το Δοξαστικό του Πάσχα:

«Αναστάσεως ημέρα, και λαμπρυνθώμεν τη πανηγύρει και αλλήλους περιπτυξώμεθα. Είπωμεν, αδελφοί, και τοις μισούσιν ημάς, συγχωρήσωμεν πάντα τη αναστάσει, και ούτω βοήσωμεν, Χριστός ανέστη εκ νεκρών, θανάτω θάνατον πατήσας και τοις εν τοις μνήμασι ζωήν χαρισάμενος».

Ανάστασης ημέρα, κι ας λάμψουμε από χαρά για το πανηγύρι κι ας αγκαλιαστούμε ο ένας με τον άλλο. Ας μιλήσουμε, αδέλφια, και σ’ αυτούς που μας μισούν, ας συγχωρήσουμε τα πάντα κατά την Ανάσταση, κι έτσι ας φωνάξουμε δυνατά. Ο Χριστός αναστήθηκε από τον άδη (απ’ τους νεκρούς), αφού νίκησε με τον θάνατό του τον θάνατο κι αφού χάρισε ζωή σ’ αυτούς που βρίσκονται μέσα στα μνήματα.

Αφηγητής:
Στην Ανάσταση του Χριστού μετέχει όλη η κτίση και εκλαμπρύνεται, όπως μας περιγράφει ο Φώτης Κόντογλου στα «Μυστικά Άνθη».

Μαθητής:

Απόσπασμα από το κείμενο του Φώτη Κόντογλου «Ανέτειλε το έαρ. Η ευωδία της Αναστάσεως» 

…Ευφραίνεται η διάνοια του πιστού με τα έργα της υμνωδίας και της αγιογραφίας σε κάθε στιγμή, κι από μέσα απ' αυτά βλέπει και ακούει και μυρίζει τα ωραία και τα τερπνά της δημιουργίας.

Ακούγει  τη βαθύτερη φωνή της φύσης. Τώρα το Πάσχα, το μοσκοβόλημα που βγάζουνε τα άνθια και τα βότανα, το κελάηδισμα των πουλιών, το λεπτό τ' αγέρι που σαλεύει τα χλωρά κλαριά, τ' αλαφρό κύμα που γλυκομουρμουρίζει στην ακρογιαλιά, στους κάβους, στα νησιά, τα βουνά και τα λαγκάδια, όλα τα νιώθεις να πανηγυρίζουνε μαζί με τα μακάρια πνεύματα, για την Ανάσταση του Χριστού.

Η ευωδία που γεμίζει τον αέρα από τα λουλούδια ανακατεύεται με τα μύρα που κρατούσαν οι Μυροφόρες, πηγαίνοντας στον τάφο του Χριστού. Τα ερημοκλήσια των βουνών πανηγυρίζουνε. Ψαλμωδίες ακούγονται παντού, στις πολιτείες, στα χωριά, στα ταπεινά εκκλησάκια που βρίσκονται μέσα στα περιβόλια, στ' αμπέλια κι απάνω στους ξερούς βράχους, στις ακροθαλασσιές και στα νησιά.

Αλλά, όπου και να βρεθώ, σε στεριά και σε θάλασσα, ακούω μέσα μου και σιγοψέλνω τα χαρμόσυνα τροπάρια της Αναστάσεως, που κάνουνε να ευωδιάζουνε όλα γύρω μου. 

Τ' άγρια κλαδιά στάζουνε μια δροσιά αγιασμένη. Το χώμα και το κάθε ταπεινό βότανο μοσκοβολά σαν μοσκολίβανο. Ναός Θεού είναι όλη η πλάση. Τα βουνά σηκώνουνε με αγαλλίαση τις κεφαλές τους μέσα στο χρυσό φως. Τα άσπρα συννεφάκια ανεμίζουνται σαν σημαίες μέσα στο γαλανό ουρανό. Η θάλασσα αστράφτει στον ήλιο ανάμεσα στα δέντρα, στολισμένη με κάβους και με νησάκια. Ως κι οι ξέρες του πελάγου, κι εκείνες γιορτάζουν. Το χώμα είναι μοσκολίβανο. Οι πέτρες θαρρείς πως είναι κι εκείνες ζωντανές και χαρούμενες. Τίποτα δεν είναι νεκρό και άψυχο, σήμερα που αναστήθηκε ο Χριστός και χάρισε σε όλα τα πλάσματα και τα κτίσματα ζωή κι αθανασία. Ο Βασιλέας της ζωής βασιλεύει σήμερα απάνω στο ζωντανό βασίλειό του. Πουθενά δεν υπάρχει πια θάνατος, πουθενά δεν απόμεινε σκοτάδι: "Νυν πάντα πεπλήρωται φωτός, ουρανός τε και γη και τα καταχθόνια."

Αφηγητής:

Σας ευχόμαστε Καλό Πάσχα και Καλή Ανάσταση!
� Πηγή: π. Δημήτριος Κατούνης. Στο � HYPERLINK "http://www.faneromenihol.gr/index.php/agionpasha/335-pasxalinoi-antilaloi/3000-idoy-o-nymfios-erxetai" �http://www.faneromenihol.gr/index.php/agionpasha/335-pasxalinoi-antilaloi/3000-idoy-o-nymfios-erxetai�. 
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