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                                                       Το θέμα της 1ης εργασίας

 Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα μελέτης ,μέχρι τις 7.12.09,  προβλέπεται να έχετε μελετήσει  τα πέντε  κεφάλαια(1-4) του Α΄ τόμου του διδακτικού υλικού της ΘΕ και τα σχετικά κείμενα του διδακτικού υλικού(Morris, Κουτούζης ).¨Έχετε κάνει τις δραστηριότητες και ,ενδεχομένως,  έχετε μελετήσει πρόσθετη σχετική βιβλιογραφία. Με βάση το κείμενο που σας δίνεται και που αναφέρεται στην ταινία «Το καναρινί ποδήλατο» κάνετε μια σχετική εργασία αποφασίζοντας  οι ίδιοι για  το θέμα :

· Επιλέξτε τουλάχιστον πέντε έννοιες-κλειδιά του διδ υλικού που προσφέρονται για την ανάλυση πτυχών που αναδεικνύονται από την ταινία  και σχεδιάστε την ανάπτυξη του θέματος με το οποίο  έχετε αποφασίσει να ασχοληθείτε.

· Κάνετε τη διάρθρωση και τη δομή της εργασίας σας

Αναπτύξετε το σχετικό θέμα:

· Δίνοντας τον τίτλο που να αντανακλά την ανάλυση που έχετε κάνει. 

· Διευρύνοντας, επεκτείνοντας ,εμπλουτίζοντας κ.α., πτυχές  του διδ. υλικού σας και  εξειδικεύοντας τα ιδιαίτερα ζητήματα που συνδέονται με το θέμα σας

· Κάνοντας ,ενδεχομένως, κριτική διαφοροποίηση σε σημεία ή και «εφ όλης της ύλης»,αν το κρίνετε απαραίτητο(Αυτό σημαίνει πως δεν είναι υποχρεωτικό).

· Κάνοντας τη σχετική διάρθρωση, τη σύνδεση και τη δομή της ανάλυσης με τρόπο ώστε να κάνετε εμφανή τις συσχετίσεις που υπάρχουν ανάμεσα στα επιμέρους ζητήματα, έτσι όπως τα αναπτύσσετε.

Είναι προφανές πως δε ζητείται η απλή αναπαραγωγή τμημάτων του διδ.υλικού. Σας ζητείται να κάνετε μια κριτική σύνθεση . Είναι ως εάν σας ζητείται να κάνετε ένα κείμενο  εισήγησης  το οποίο απευθύνετε σε όσους/ες ενδιαφέρει ένα τέτοιο θέμα.
Η ανάλυση που σας δίδεται στο διδακτικό εγχειρίδιο(Κεφ 1-4)μπορεί να εμπλουτισθεί και με άλλες ενότητες του διδ. υλικού . Ουσιαστικά, σας ζητείται να γράψετε και εσείς μια ανάλυση με προσωπική συμβολή στη δομή, τη διάρθρωση, τη θεωρία το περιεχόμενο, τους άξονες, τη βιβλιογραφία, την έμφαση, κ.α. 

Ως  προς την έκτασή της, η εργασία σας  μπορεί να είναι μέχρι 2000 λέξεις. Μη ξεχνάτε πως η εργασίας σας θα μπορούσε να  προσφέρεται και για δημοσίευση σε περιοδικό! Αλλιώς, κινδυνεύει να περιοριστεί σε μια μορφή άσκησης ή αξιολόγησης. Έτσι, ωστόσο , ανοίγουμε το παράθυρο σε μηχανιστικές και λειτουργικές διευθετήσεις που δε συνιστούν δημιουργική σπουδή… 

                                                                              Καλή δουλειά

                                                                      Ο Συντονιστής της ΘΕ

                                                                     Γιώργος Μαυρογιώργος

	Με το "Καναρινί Ποδήλατο" στο σχολείο...
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του Γιώργου Μαυρογιώργου                                                                                   
με τη συνεργασία της Σταυρούλας Χαριτάκη
 

Το «Καναρινί ποδήλατο», η γνωστή  ταινία του Σταύρακα, ταξίδεψε, προβλήθηκε και συζητήθηκε πολύ σε πολλά ελληνικά σχολεία. Την είδαμε και τη συζητήσαμε κι εμείς σε ένα από τα μαθήματά μας στο «ανοιξιάτικο»(εαρινό) εξάμηνο που πέρασε. Τη βρήκαμε αρκετά ρεαλιστική μια και απεικονίζει τυπικές εκφάνσεις ελληνικού σχολείου. Το «επεισόδιο», άλλωστε, είναι πραγματικό. 

 

Το σενάριο: Βρισκόμαστε σε ένα δημοτικό σχολείο, με έντονα τα χαρακτηριστικά της ταξικής του ταυτότητας: κοινωνική σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού, τυπικές παιδαγωγικές ενίσχυσης του ανταγωνισμού («η πρώτη θέση παίζεται»), της «αριστείας», των διακρίσεων, του ατομικισμού κ.α. Ένας νέος δάσκαλος έρχεται με μετάθεση στο σχολείο και του ανατίθεται η ΣΤ΄ τάξη. Ο δάσκαλος πολύ γρήγορα εκδηλώνει τις παιδαγωγικές του ανησυχίες , τις ιδέες του και τους προβληματισμούς του, που κατά πως φαίνεται τους αντλεί από τις αρχές της Νέας Αγωγής. 

 

Πολύ σύντομα εντοπίζει, τυχαία, στο τελευταίο θρανίο τον Λευτέρη (ο πατέρας του ταξιτζής), που δε μπορεί ακόμη να διαβάζει, να γράφει και να κάνει αριθμητικές πράξεις. Παρουσιάζει τα συμπτώματα που στη σχετική βιβλιογραφία αναφέρονται στη «δυσλεξία» ή στις λεγόμενες «μαθησιακές δυσκολίες».

 

Με ιδιαίτερη έγνοια και φροντίδα ο δάσκαλος προσπαθεί, με  συστηματική εξατομικευμένη παρέμβαση και παιδαγωγικές ενίσχυσης, να φέρει το Λευτέρη σε επαφή με την γνώση (π.χ., πρόσθετα απογευματινά «ιδιαίτερα» μαθήματα, εξωσχολικές συναντήσεις, καθήκοντα ταμία σε έκθεση βιβλίου κ.α.). Ο  δάσκαλος ενισχύεται ο ίδιος στην προσπάθειά του για την υποστήριξη του Λεύτερη, όταν διαπιστώνει, πάλι τυχαία και εκτός σχολείου, ότι ο Λευτέρης, μόνος του, έχει συναρμολογήσει ένα θαυμάσιο Καναρινί ποδήλατο. Άραγε, το σχολείο καταγράφει και αξιοποιεί αυτά που μπορούν και κάνουν οι μαθητές/τριες , πέρα από τις επίσημες εκδοχές γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων του αναλυτικού προγράμματος; 

 

Στην έκθεση  βιβλίου που οργανώνεται στο σχολείο, ο δάσκαλος  αναθέτει στο Λευτέρη χρέη ταμία, παρά τις αντιδράσεις του διευθυντή και τις επιφυλάξεις των γονέων. Για να ανταποκριθεί στο έργο του ταμία έμαθε αριθμητική. Κι εδώ μπορεί να σημειώσει κανείς τη σημασία που έχει για τη μάθηση, η ανάδειξη της κοινωνικής και πρακτικής αξίας και χρησιμότητας  της γνώσης.

 

Οι πρωτοβουλίες του  νέου δασκάλου δεν είχαν θετική υποδοχή από το διευθυντή του σχολείου και τους άλλους συναδέλφους. Ο διευθυντής τον κάλεσε επανειλημμένα για να του συστήσει να μην αφιερώνει χρόνο στο Λευτέρη («είναι χαμένος χρόνος»), να αποσύρει πρωτοβουλίες που συνιστούν κριτική στους άλλους συναδέλφους που δεν έχουν ανάλογες ανησυχίες, να του υπενθυμίσει τη συνάφεια της σχολικής επίδοσης με γενετικούς παράγοντες κ.α. Ο δάσκαλος παραπαίει ανάμεσα στις επιλογές του και στις αντιδράσεις «των άλλων» του σχολείου. Η μοναξιά, η περιθωριοποίηση, η «ιδιώτευση» και η απομόνωση του δασκάλου εμφανής. Όπως λέει, «Με τα παιδιά δεν έχω πρόβλημα. Οι άλλοι είναι το πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι όλο το υπόλοιπο σχολείο».

 

Παρόλα αυτά, ο δάσκαλος κατάφερε να εξασφαλίσει για το Λευτέρη ένα εξατομικευμένο «παιδαγωγικό συμβόλαιο» αναγνώρισης, σεβασμού, ενεργητικής ακρόασης, ενδιαφέροντος, φροντίδας, θετικής διάκρισης, ενίσχυσης,  πρόσθετης διδακτικής στήριξης κ.τ.ο. Έτσι κατάφερε σιγά-σιγά να μην έχει ιδιαίτερο πρόβλημα με τα μαθήματα του σχολείου. Μια μέρα αρρωσταίνει ο δάσκαλος του Λευτέρη και τον αντικαθιστά συνάδελφός του με ακραίες εκδοχές κοινωνικού δαρβινισμού στην παιδαγωγική του πράξη. Αυτή η «αναπλήρωση» είχε ως αποτέλεσμα ο Λευτέρης να εξαφανιστεί από το σχολείο.

 

Εξαφάνιση, εγκατάλειψη, διαρροή, σκασιαρχείο, υποεπίδοση, σχολική αποτυχία κ.α. είναι τυπικά «επεισόδια» και φαινόμενα στα οποία εμπλέκονται μαθητές/τριες από μη προνομιούχα κοινωνικά στρώματα. Το ερώτημα είναι, με ποιες πολιτικές αντιμετωπίζονται σε επίπεδο σχολικής μονάδας σημαντικά εκπαιδευτικά ζητήματα που ανακύπτουν σε καθημερινή βάση. Η εκπαιδευτική επικαιρότητα προσφέρεται , μια και η συζήτηση για την επιλογή των στελεχών της εκπαίδευσης εξακολουθεί να βρίσκεται σε έξαρση. Το «Καναρινί ποδήλατο» μας φέρνει στο σχολείο μια σειρά από ερωτήματα:

 
*  Οι πρωτοβουλίες των εκπαιδευτικών έχουν σημαντική θέση στην εκπαιδευτική διαδικασία. Πόσο, όμως, αυτές προσφέρονται για τον ουσιαστικό μετασχηματισμό δομών και περιεχομένου της εκπαίδευσης, όταν είναι ατομικές και αποσπασματικές προσπάθειες; 

 
*  Ποια είναι το όρια του εθελοντισμού και του ιδιότυπου «ιεραποστολισμού» (η ιδεολογία του «λειτουργού») στην υπόθεση της αντιμετώπισης προβλημάτων της εκπαίδευσης;
Μπορούμε να βασιζόμαστε σε ευκαιριακές, τυχαίες, αυθόρμητες συλλήψεις και ιδέες εκπαιδευτικών καινοτομιών;

 
*  Οι διευθυντές των σχολικών μονάδων είναι οι θεματοφύλακες της εκπαιδευτικής στασιμότητας και οι ελεγκτές των πρωτοβουλιών των εκπαιδευτικών ή είναι οι εμψυχωτές και συντονιστές συλλογικών διαδικασιών για τη συστηματική διαμόρφωση «εσωτερικής εκπαιδευτικής πολιτικής» των σχολικών μονάδων;
 
Όσοι επελέγησαν σε διευθυντικές θέσεις, τις τελευταίες μέρες, καλό θα ήταν να δουν το «Καναρινί Ποδήλατο».Ο Λευτέρης  θα τους υποδείξει τι  να αποφεύγουν…
20.09.04

gmavrog@cc.uoi.gr 
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1.  ΕΙΣΑΓΩΓΗ


Έναυσμα για την εκπόνηση της συγκεκριμένης εργασίας αποτελεί το εκπαιδευτικό επεισόδιο που καταγράφεται στην κινηματογραφική ταινία «Το καναρινί ποδήλατο». Όπως συμβαίνει στις αφηγήσεις και πολύ περισσότερο στις κινηματογραφικές ταινίες, πάντα δημιουργείται μια ταύτιση με τους πρωταγωνιστές, όταν μάλιστα εύκολα αυτοί κατατάσσονται στους «καλούς» της ιστορίας. Η ψυχολογική όμως αυτή διεργασία δεν πρέπει να σταθεί εμπόδιο στην ψύχραιμη ανάλυση του εκπαιδευτικού επεισοδίου και τον εντοπισμό των ατυχών ενεργειών του δασκάλου – πρωταγωνιστή της εν λόγω ταινίας.

Με την ανάλογη λοιπόν αποστασιοποίηση από συναισθηματικούς παράγοντες, στην ανάλυση που θα ακολουθήσει και γενικεύοντας, θα γίνει προσπάθεια να αναδειχθεί ότι:  ατομικές πρωτοβουλίες δασκάλων για εισαγωγή καινοτομιών στις εκπαιδευτικές τους μονάδες,
 όταν αυτές δεν εντάσσονται στην εσωτερική τους εκπαιδευτική πολιτική, έχουν ελάχιστες πιθανότητες επιτυχίας.

Ακόμη όμως και στην περίπτωση ενιαίας εσωτερικής εκπαιδευτικής πολιτικής, για να είναι αυτή αποτελεσματική, θα πρέπει να προωθεί την εκπαιδευτική και επαγγελματική κατάρτιση του εκπαιδευτικού προσωπικού και να στηρίζεται στην συνεργασία των δασκάλων μεταξύ τους, καθώς και με τους γονείς των μαθητών και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας. 


Να διασαφηνιστεί επίσης, ότι στην ανάλυση που ακολουθεί, γίνεται η παραδοχή ότι παρά το ασφυκτικό συγκεντρωτικό ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα υπάρχουν περιθώρια ανάπτυξης εσωτερικής εκπαιδευτικής πολιτικής, άρα και καινοτόμων δράσεων, υπό τις προϋποθέσεις όμως που αναφέρθηκαν στην προηγούμενη παράγραφο.
2.     ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΤΩΝ ΑΠΟΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ


Οι πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται από εκπαιδευτικούς για εισαγωγή καινοτομιών στην εκπαιδευτική τους μονάδα, αγνοώντας τις λειτουργίες διοίκησης 
  αυτής, είναι κατά κανόνα ελλιπείς στη θεώρηση τους. Η αδυναμία αυτή προέρχεται πιθανόν από την αδυναμία των εν λόγω εκπαιδευτικών να συλλάβουν τις συνέπειες μιας διαρκώς μεταβαλλόμενης κοινωνίας (παγκοσμιοποίηση, μετακινήσεις πληθυσμών, εισαγωγή νέων τεχνολογιών κλπ). Σε ένα μικροεπίπεδο,  η αδυναμία αυτή μπορεί να σημαίνει ανεπαρκή κατανόηση των αναγκών της συγκεκριμένης εκπαιδευτικής μονάδας. 


Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει αβίαστα από το γεγονός, ότι οι προαναφερθείσες ανάγκες έχουν συνήθως τη ρίζα τους σε λόγους που βρίσκονται έξω από την εκπαιδευτική μονάδα και μπορεί να έχουν σχέση με παραβατικότητα, ανεργία, εγκατάλειψη κλπ. Ο ρόλος επομένως του εκπαιδευτικού δεν μπορεί να περιοριστεί στην αίθουσα του, στους μαθητές του, αλλά αφορά περισσότερο πια σήμερα και άλλα ζητήματα πριν, μετά τη διδασκαλία και ανεξάρτητα από αυτήν. Έτσι, στην προσπάθεια
ικανοποίησης των αναγκών αυτών, πρέπει να έχει λόγο για ζητήματα που αφορούν το συνολικό σχεδιασμό της εκπαιδευτικής μονάδας, την προσαρμογή αναλυτικών προγραμμάτων, αλλά να επιδιώκει συγχρόνως την επαφή και συνεννόηση με γονείς, φορείς κλπ. 

Στην ουσία, ο καινοτόμος χαρακτήρας τέτοιων ατομικών πρωτοβουλιών τίθεται υπό αμφισβήτηση, αφού αναπαράγει σε πολλά σημεία την επικρατούσα σήμερα κουλτούρα στα σχολεία.
  Η κουλτούρα αυτή αφορά ένα σύνολο διαμορφωμένων στάσεων και πρακτικών των εκπαιδευτικών, που βέβαια καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό τη λειτουργία της εκπαίδευσης. 
Βασικό χαρακτηριστικό αυτής της κουλτούρας, αλλά και κοινό σημείο με τις πρακτικές του «καινοτόμου» εκπαιδευτικού είναι ο ατομικός χαρακτήρας της διδασκαλίας και η απομόνωση στην αίθουσα του δασκάλου με τους μαθητές του. Οι συνέπειες βέβαια είναι φανερές: Μη ομαδοποίηση κοινών προβλημάτων ανάμεσα σε μαθητές, άρα και κοινής αντιμετώπισης της γνώσης (άλλο τα μαθηματικά, άλλο η γλώσσα) και όχι τοποθετημένης σε ένα ρεαλιστικό πλαίσιο, όπως συμβαίνει στην πραγματική ζωή, όπου η σύνθεση των επιστημών απαιτείται ˙ Μη αξιοποίηση των ιδιαιτέρων γνώσεων, εμπειριών, ικανοτήτων των υπολοίπων δασκάλων ˙ Προβολή του ατομικού προτύπου στους μαθητές ως τρόπου δράσης και στάσης ζωής.
Ένα δεύτερο κοινό σημείο είναι ο κλειστός χαρακτήρας του σχολείου δηλ. η απουσία ουσιαστικών σχέσεων με τους γονείς, αλλά και με την τοπική κοινωνία. Τέτοιες επαφές, που έτσι κι αλλιώς περνούν κατά κύριο λόγο μέσα από θεσμοθετημένα όργανα και συντονισμένες δράσεις, είναι καθοριστικές για το μέλλον των μαθητών. Η ύπαρξη τέτοιων σχέσεων μπορεί να οδηγήσει (και η ανυπαρξία κατ΄ επέκταση το αντίθετο) στην έγκαιρη διάγνωση συνολικών ή ατομικών προβλημάτων των μαθητών και μέσα από τη διασύνδεση τους με την ευρύτερη κοινωνία να βρεθούν οι πλέον κατάλληλες λύσεις.
Άμεση συνέπεια του ατομικού χαρακτήρα της διδασκαλίας και του κλειστού χαρακτήρα του σχολείου είναι ο περιορισμός του ρόλου  του συλλόγου των διδασκόντων, κάτι που λειτουργώντας αναδραστικά, ενισχύει ακόμα περισσότερο τα δύο προηγούμενα κοινά χαρακτηριστικά. Και βέβαια, ενισχύεται συγχρόνως η εξουσία του διευθυντή, με ότι αυτό κατά περίπτωση μπορεί να σημαίνει.

Τέλος, μια άλλη συνέπεια της απομόνωσης των εκπαιδευτικών στην αίθουσα ή στις «καινοτόμες» τους δράσεις, αλλά και από το εξωτερικό κοινωνικό περιβάλλον της εκπαιδευτικής μονάδας, είναι ότι δεν συνειδητοποιούν τις τυχόν επιστημονικές, παιδαγωγικές τους ανεπάρκειες. Έτσι, δεν δημιουργείται και καμιά ανάγκη κάλυψης τους, με αποτέλεσμα η προαναφερθείσα κυρίαρχη κουλτούρα του σχολείου να διαιωνίζεται. 


Το αποτέλεσμα λοιπόν, σε κάθε περίπτωση, είναι οι λύσεις που δίνονται στα αναδυόμενα προβλήματα της εκπαιδευτικής μονάδας να είναι ελλιπείς, ευκαιριακές, ξεκομμένες η μία από την άλλη και να μην αντιμετωπίζουν επομένως το εκάστοτε πρόβλημα με μια ολιστική θεώρηση.

Η σύμπτωση αυτή κουλτούρας όμως δεν σημαίνει και κατ΄ ανάγκη γενικότερη σύμπτωση. Έντονες συγκρουσιακές καταστάσεις μπορεί να υπάρξουν, όταν ο εκπαιδευτικός, με την εφαρμογή της καινοτόμας δράσης του στο σχολείο, θίγει ευαίσθητα κοινωνικά θέματα. Έτσι, μπορεί να αμφισβητεί όχι απλώς τις καθημερινές πρακτικές των συναδέλφων του, αλλά και εδραιωμένες πεποιθήσεις τους, πάνω στις οποίες έχουν επενδύσει ολόκληρη ζωή, κοσμοθεωρίες, για το χαρακτήρα της εκπαίδευσης. Μια τέτοια περίπτωση αποτελεί και το εκπαιδευτικό επεισόδιο της κινηματογραφικής ταινίας. Το ζήτημα που εδώ ευθέως τίθεται είναι ότι το σχολείο με τις καθημερινές πρακτικές του αναπαράγει τις κοινωνικές ανισότητες, που επικρατούν ευρύτερα. Με άλλα λόγια, τη διαφύλαξη των προνομίων των κυρίαρχων τάξεων στη σχολική τάξη έχει αναλάβει ο ίδιος ο εκπαιδευτικός θεσμός.
  Ακόμα και οι δάσκαλοι, προϊόντα και οι ίδιοι και εκφραστές του κοινωνικού συστήματος, επιτελούν τον ίδιο ρόλο.


Τέτοιες συγκρουσιακές όμως καταστάσεις, για να αποφευχθούν ή να έχουν τουλάχιστον θετική έκβαση, καθιστούν ακόμη επιτακτικότερη την ανάγκη ανάπτυξης μιας άλλης κουλτούρας από αυτήν που προαναφέρθηκε, ένα άλλο ενδοσχολικό περιβάλλον. Μια κουλτούρα που θα αποπνέει τις αρχές τις συνεργασίας, της ανάδειξης και αξιοποίησης όλων των δυνατοτήτων των μελών της εκπαιδευτικής μονάδας. Ένα περιβάλλον, όπου οι όποιες καινοτόμες δράσεις, θα εισάγονται και θα γίνονται από θέση αρχής αποδεκτές, για να  υποστούν τον κατάλληλο διάλογο, την πάλη των ιδεών ακόμα, για να καταλήξουν στη σύνθεση.

3.     ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΝΤΑΓΜΕΝΕΣ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ
3.1 Καινοτόμα δράση και ικανότητες εκπαιδευτικού

Το βασικό χαρακτηριστικό ενός καινοτόμου προγράμματος σύμφωνα με τον Πασσιά (2002, παραπομπή στο Δακοπούλου, 2008, σσ.199-200), είναι ότι αυτό πρέπει να αποτελεί μια σκόπιμη (με την έννοια ότι υπάρχει πρόθεση για αλλαγή) και συστηματική (ότι πρέπει δηλ. να χρησιμοποιούνται ιδέες και μέθοδοι με ένα όχι τυχαίο τρόπο) παρέμβαση (ότι το πρόγραμμα αφορά δομικές αλλαγές, σε προγράμματα σπουδών, διδακτική μεθοδολογία, παιδαγωγικές σχέσεις, οργάνωση και διοίκηση του σχολείου).
  Η απλή αυτή διατύπωση κρύβει όμως μια σειρά από σύνθετες ενέργειες  που απαιτούνται για την αποτελεσματικότητα της καινοτόμου δράσης από τον εκπαιδευτικό που προτίθεται να την εισάγει και να την εντάξει λειτουργικά στην εκπαιδευτική του μονάδα.

Η συνθετότητα αυτή των καινοτομικών δράσεων, πέραν του περιεχομένου τους, απαιτεί, όπως είναι φανερό, από τον εκπαιδευτικό και επιπλέον ικανότητες. Εκείνο που καλείται ο εκπαιδευτικός, ακόμα και αν δεν είναι διευθυντικό στέλεχος, είναι να έχει τις γνώσεις και ικανότητες ενός μάνατζερ. Κάτι τέτοιο, δεν είναι ασύμβατο με το ρόλο του δασκάλου, αφού κατά μία έννοια, όλες οι θέσεις διδασκαλίας περιέχουν διοικητικά στοιχεία.


Οι δεξιότητες ενός αποτελεσματικού μάνατζερ μπορούν να καταταχθούν σε τρεις βασικές κατηγορίες:

1) Τεχνικές δεξιότητες

2) Δεξιότητες αφηρημένης σκέψης και θεώρησης

3) Διαπροσωπικές δεξιότητες 

Ας δούμε τι σημαίνουν οι δεξιότητες αυτές για τον καινοτόμο εκπαιδευτικό και πως μπορούν να αξιοποιηθούν.

Οι τεχνικές δεξιότητες αναφέρονται στην εξειδικευμένη γνώση του τομέα του μάνατζερ, άρα για τον καινοτόμο εκπαιδευτικό, αυτό μπορεί να σημαίνει γνώση της επιστήμης του, των παιδαγωγικών προσεγγίσεων και βέβαια του περιεχομένου της καινοτόμου πρωτοβουλίας.
Οι δεξιότητες αφηρημένης σκέψης και θεώρησης  για τον καινοτόμο εκπαιδευτικό σημαίνουν κατανόηση, απεικόνιση στο μυαλό του, της εκπαιδευτικής μονάδας ως μιας ολότητας, αλλά και του τρόπου σύνδεσης και ισορροπιών που επικρατούν στα διάφορα μέρη που αυτή συγκροτείται. Μια εκπαιδευτική μονάδα μπορούμε να πούμε ότι συγκροτείται βασικά από τις υλικοτεχνικές της υποδομές, τους κανόνες λειτουργίας της, το ανθρώπινο δυναμικό της, δηλ. τους συναδέλφους του και τους μαθητές. Στην απεικόνιση αυτή θα πρέπει να συμπεριληφθούν και οι σχέσεις της εκπαιδευτικής  μονάδας με το ευρύτερο περιβάλλον της, τις προϊστάμενες αρχές, τους γονείς των  μαθητών, τους φορείς της τοπικής κοινωνίας, αλλά και οι γενικότερες πολιτικοκοινωνικές συνθήκες που επικρατούν.
 Μια τέτοια θεώρηση θα μπορούσε να βοηθήσει στην κατανόηση των απαραίτητων ενεργειών, που πρέπει να γίνουν για την επιτυχία της καινοτόμου δράσης.
Οι διαπροσωπικές δεξιότητες τέλος, σημαίνουν για τον καινοτόμο εκπαιδευτικό, ικανότητα να αντιληφθεί τις ανάγκες των μαθητών του, αλλά και των γονέων τους και των συναδέλφων του και πόσο αυτές επηρεάζουν τη μαθησιακή διαδικασία.
  Ο εκπαιδευτικός θα πρέπει να επιλέγει τις ενδεδειγμένες επαφές κάθε φορά και στον κατάλληλο χώρο και χρόνο, να μπορεί να συνδιαλέγεται εποικοδομητικά, να παρακινεί, να οργανώνει και να συντονίζει τους ανθρώπους με τους οποίους συνεργάζεται.
3.2 Ενδεδειγμένες ενέργειες για την εισαγωγή των καινοτόμων δράσεων 
Σε μια προσέγγιση σε πιο πρακτικό επίπεδο τώρα, ποιες είναι οι ενδεδειγμένες ενέργειες για τον καινοτόμο εκπαιδευτικό, όταν μάλιστα το καινοτόμο πρόγραμμά του αγγίζει ευαίσθητα κοινωνικά θέματα, και προβλέπει αντιδράσεις κατά την εφαρμογή του;  Για να γίνει περισσότερο απτή  η ανάλυση, θα υπάρξει και καταφυγή στο εκπαιδευτικό επεισόδιο της κινηματογραφικής ταινίας στο Παράρτημα.
Πρώτη ενέργεια του εκπαιδευτικού θα έπρεπε να είναι η καταγραφή και ομαδοποίηση των σχετικών με την καινοτόμα δράση αναγκών των μαθητών της εκπαιδευτικής μονάδας.
 Εννοείται, ότι η καινοτόμα δράση έχει πυροδοτηθεί στο παρελθόν είτε από κάποια εμπειρία από κάποιο/-ους μαθητή/-ές και/είτε μέσα από τις κοινωνικές ευαισθησίες του εκπαιδευτικού. Η διαδικασία καταγραφής μπορεί να προκύψει από την εμπειρία του, από τις επαφές με τους μαθητές, από συζητήσεις με συναδέλφους, από ενημέρωση από τον διευθυντή. Θα μπορούσε ακόμα να ζητηθούν πληροφορίες σε συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων.
             

Η επόμενη ενέργεια του εκπαιδευτικού είναι συζητήσεις πρόσωπο με πρόσωπο με τους συναδέλφους, ώστε να τους βοηθήσει να  κατανοήσουν την επιστημολογία της αλλαγής, δηλ. τι σημαίνει μια αλλαγή γενικά, αλλά και την υπό σχεδίαση αλλαγή. Η μεθόδευση αυτή κρίνεται απαραίτητη για να ξεπεραστούν ενδεχόμενοι φόβοι των συναδέλφων του μην αποκαλυφθεί πιθανή ανεπάρκεια τους, αλλά και για να καμφθούν αντιστάσεις που μπορεί να προέρχονται από εδραιωμένες πεποιθήσεις τους για τη φύση της εκπαίδευσης.


Η καταρχήν επαφή που πρέπει να γίνει, είναι βέβαια με το διευθυντή της εκπαιδευτικής μονάδας, αναγνωρίζοντας έτσι το κύρος της θέσης και την επιρροή που αυτός μπορεί να ασκήσει.


Όλες οι επαφές θα πρέπει να γίνονται με πνεύμα ειλικρινούς  διάθεσης και συνδιαλλαγής. Ο καινοτόμος εκπαιδευτικός να δείχνει πνεύμα κατανόησης των διαφορετικών αναγκών των συναδέλφων του, οι οποίες μάλιστα μπορεί να ποικίλουν και σε διαφορετικές χρονικές στιγμές.
 Θα πρέπει να είναι έτοιμος να απευθυνθεί στο πλαίσιο της πραγματικότητας, όπως το αντιλαμβάνεται ο κάθε ένας, καθόσον διαφορετικές εμπειρίες δημιουργούν και διαφορετική αντίληψη του κόσμου. Τις διαφωνίες δηλαδή δεν πρέπει να τις προσωποποιεί, να τις αποδίδει σε ελαττώματα ατόμων. Μια τέτοια στάση μπορεί να οδηγήσει τους συνομιλητές τους σε αμυντική στάση με καταστροφικά αποτελέσματα για το διάλογο. Η πρακτική αυτή θα πρέπει να ακολουθείται ακόμα και όταν υπάρχει πλήρης διάσταση απόψεων, και ο εκπαιδευτικός να είναι έτοιμος να ακούσει, ακόμα και να αποδεχτεί τη διαφορετική άποψη.
 

Όταν ο καινοτόμος εκπαιδευτικός κρίνει ώριμες τις συνθήκες, μπορεί να προχωρήσει στις τυπικές διαδικασίες για την εισαγωγή της καινοτομικής δράσης στις φάσεις διοίκησης της εκπαιδευτικής μονάδας.
Έτσι, σε τακτική συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων, κατά προτίμηση την πρώτη της χρονιάς, όπου  γίνεται και ο ετήσιος προγραμματισμός, μπορεί να τεθεί  προς συζήτηση το καινοτόμο πρόγραμμα από τον εκπαιδευτικό, και να ζητηθεί η γνώμη των συναδέλφων. Μέσα από ένα γόνιμο διάλογο, με καταιγισμό ιδεών δίνεται η δυνατότητα να εμπλουτισθεί και με συναποφασιστικό τρόπο
 να εγκριθεί το καινοτόμο πρόγραμμα. Οι συγκρουσιακές καταστάσεις θα πρέπει να αποφεύγονται και να θεωρούνται η έσχατη λύση στο διάλογο αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί όντας μέτοχοι τώρα του σχεδιασμού, δεν θα θεωρήσουν το πρόγραμμα «ξένη ιδέα»,
 και θα ενεργοποιηθούν και στη φάση υλοποίησης του. Κατά τη συζήτηση πιθανότατα να δημιουργηθούν ανάγκες ενημέρωσης, επιμόρφωσης
 και να αναζητηθεί βοήθεια από θεσμοθετημένους φορείς της ίδιας βαθμίδας εκπαίδευσης, όπως π.χ. ο σχολικός σύμβουλος, ή ακόμα και από την πανεπιστημιακή κοινότητα. Πιθανότατα επίσης να χρειαστούν επαφές με την προϊσταμένη αρχή, για την ανεύρεση πόρων, για έλεγχο νομιμότητας, ακόμα και την «πολιτική» κάλυψη ενεργειών του προγράμματος. Για ανεύρεση πόρων, οικονομικών  και σε ανθρώπινο δυναμικό μπορεί επίσης να γίνει καταφυγή στην τοπική κοινωνία.
 Έτσι, σε συνεδρία του σχολικού συμβουλίου ενημερώνεται ο εκπρόσωπος της δημοτικής αρχής, οι γονείς και οι μαθητές (για τη περίπτωση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης). Με την διαδικασία αυτή αυξάνονται οι δυνατότητες αναζήτησης πηγών βοήθειας από την τοπική  κοινωνία. Συγχρόνως, κάμπτονται και πιθανές αντιδράσεις που θα μπορούσε να δημιουργήσει η εφαρμογή του προγράμματος χωρίς να δοθούν οι απαραίτητες εξηγήσεις.


Κατά τη φάση αυτή καθορίζονται με σαφήνεια ο στόχοι του προγράμματος,
 αναπτύσσονται εναλλακτικές λύσεις για την υλοποίηση τους και μετά από κατάλληλη διερεύνηση αξιολογούνται και ιεραρχούνται, για να επιλεγεί τελικά η βέλτιστη προς υλοποίηση. 

Μια τέτοια διαδικασία σχεδιασμού, μεθοδολογικά, αυξάνει τη συνεκτικότητα του ανθρώπινου δυναμικού της σχολικής μονάδας και μπορεί να αποτελέσει εχέγγυο για τη θετική έκβαση του προγράμματος, αφού έτσι η σχολική μονάδα  θωρακίζεται από πιθανές εξωτερικές απειλές
 και ενδεχόμενους απρόβλεπτους κινδύνους κατά τη φάση υλοποίησης του.


Στη φάση οργάνωσης του προγράμματος θα μπορούσαν να ορισθούν ομάδες
 εργασίας με σαφείς αρμοδιότητες και υποχρεώσεις κάθε μέλους της. Συγχρόνως,  πρέπει να εξασφαλιστούν και οι απαραίτητοι πόροι και υποδομές για την υλοποίηση του  έργου κάθε ομάδας.

Στη φάση διεύθυνσης και ελέγχου του προγράμματος τα μέλη της ομάδας αναλαμβάνουν την υποχρέωση να λογοδοτούν (συμβουλευτικός  τρόπος λήψης αποφάσεων)
 σε τακτά
 χρονικά διαστήματα στο διευθυντή και το σύλλογο διδασκόντων και έκτακτα
 όταν συντρέχουν κάποιες προϋποθέσεις. Σε ενδεχόμενα προβλήματα που μπορεί να παρουσιαστούν το πρόγραμμα ανατροφοδοτείται με βάση την κατάρτιση της ιεράρχησης των εναλλακτικών λύσεων, χωρίς να αποκλείονται και λύσεις που μπορεί να παρουσιαστούν ξαφνικά.
4.     ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ
Ολοκληρώνοντας την εργασία, αξίζει να αναφερθούν κάποια πράγματα, που ίσως ακούγονται αυτονόητα:

Ως δάσκαλοι, από τη φύση της δουλειάς μας, η προσωπική μας ανάπτυξη, η αυτοπραγμάτωση μας, περνάει και πρέπει μέσα από τον ευαίσθητο κοινωνικά χώρο του σχολείου. Οι καινοτόμες δράσεις, οι οποίες συνήθως αφορούν σημαντικές κοινωνικοπολιτικές αλλαγές στο χώρο του σχολείου, είναι ένας τρόπος για να πετύχουμε το σκοπό μας αυτό.

Επαγγελματική ανάπτυξη όμως δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς όρους εκπαιδευτικού ήθους, το οποίο πρέπει να διαπνέεται από ιδέες συνεργατικότητας, υποστήριξης, αλληλεγγύης και αλληλεπίδρασης με τον κοινωνικό ιστό.
Υπ΄ αυτήν την έννοια, η στάση του δασκάλου του Βασίλη, που αγνόησε τους συναδέλφους του και τον κοινωνικό περίγυρο του σχολείου, αν δεν είναι αφελής, μόνο άδολη δεν μπορεί να χαρακτηριστεί.

να ζητήσουμε από το σχολείο να ξεκινήσει την διαδικασία αξιολόγησης της κατάστασης από τον αρμόδιο φορέα ΚΕΔΔΥ, προκειμένου να βρεθεί ίσως και κάποια λύση υποστήριξης του παιδιού μέσα στο σχολείο.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

� Ο όρος εκπαιδευτική μονάδα θα χρησιμοποιείται από τούδε και θα αφορά μόνο τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 


� Μαυρογιώργος (2008, σ.145)


� Βλ. σχετικά:  Κουτούζης (2008α, σσ.35-36 ˙   1999, σσ.15-18)


� Οι ιδιαίτερες προκλήσεις και ανάγκες της εκπαιδευτικής μονάδας σύμφωνα με το Μαυρογιώργο (2008, σ.132) μπορεί να συνδέονται με ζητήματα όπως :


Υπο-εκπαίδευση και υπό-επίδοση


Πολιτισμική και κοινωνική σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού


Σχολική βία και παραβατικότητα


Υλικοτεχνική υποδομή και ανθρώπινο δυναμικό


Σχέσεις μονάδας και τοπικής κοινωνίας


Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της τοπικής κοινωνίας


Τύπος σχολικής μονάδας και τοπική κοινωνία.


� Βλ. σχετικά:  Μαυρογιώργος (2008, σ.152)


� Βλ. σχετικά για όλα τα χαρακτηριστικά της επικρατούσας  κουλτούρας στο: Μαυρογιώργος (2008, σ.149)


� Βλ. ενδεικτικά Φραγκουδάκη (1985, 2001) ˙ Ασκούνη (2003)


� Η εξήγηση βρίσκεται στο γεγονός, ότι προερχόμενοι από μεσοαστικά στρώματα ή ανελισσόμενοι κοινωνικά δεν επιθυμούν στην πλειοψηφία τους να διαταράξουν τη δεδομένη τάξη πραγμάτων. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Bourdieu (1966, σ.375) για τους δασκάλους: «…προϊόντα ενός συστήματος προορισμένου να μεταδίδει μια μόρφωση ως προς το περιεχόμενο και το πνεύμα της αριστοκρατική, οι διδάσκοντες είναι επιρρεπείς να πιστεύουν στις αξίες του, ίσως τόσο πιο έντονα όσο περισσότερο χρωστάνε στο σύστημα την πανεπιστημιακή και κοινωνική τους επιτυχία…».


� Για την ανάπτυξη αυτή της «άλλης» κουλτούρας βλ. στο Μαυρογιώργος (2008, σ.149-151)


� Βλ. σχετικά Πασσιάς (2002, παραπομπή στο Δακοπούλου, 2008, σσ.199-200)


� Everard & Morris  (1999,σ.27)


� Κουτούζης (1999, σ.30)


� Μια νοητική σύλληψη που θα μπορούσε να βοηθήσει στην απεικόνιση των δυναμικών ισορροπιών που επικρατούν σε μια εκπαιδευτική μονάδα είναι το μοντέλο της Ανάλυσης Πεδίου Δυνάμεων Everard & Morris  (1999,σσ.287-289) αν αυτό επεκταθεί πέραν της δυναμικής ανθρώπινων ομάδων. Θα μπορούσε να σχεδιασθεί από ένα διάγραμμα για κάθε μέρος – υποσύστημα της εκπαιδευτικής μονάδας , αλλά και των μερών του ευρύτερου περιβάλλοντος που επηρεάζουν αυτήν. Όλα μαζί θα μπορούσαν να συντεθούν σε ένα συνολικό διάγραμμα, όπου θα καταγράφεται η ισχύς του κάθε υποσυστήματος και της καινοτόμου δράσης, για την μετακίνηση του «αδρανειακής» εκπαιδευτικής μονάδας προς την επιθυμητή κατάσταση… 


� Υπ΄ αυτήν την έννοια θα μπορούσαν να θεωρηθούν βέβαια και μέρος των δεξιοτήτων αφηρημένης σκέψης και θεώρησης στο ανθρώπινο επίπεδο.


� Η ανάλυση που θα ακολουθήσει, θα αφορά καινοτόμα προγράμματα που απευθύνονται άμεσα στους μαθητές και όχι άλλα που άπτονται θεμάτων οργάνωσης και διοίκησης της εκπαιδευτικής μονάδας. Αν και οι απαιτούμενες ενέργειες και στην δεύτερη περίπτωση είναι πιθανότατα ανάλογες, υπάρχει μια σημαντική διαφοροποίηση.  Για τέτοια θέματα πλέον κατάλληλος, αφού μπορεί να έχει και μεγαλύτερη εμπειρία και καλύτερη εποπτεία είναι ο διευθυντής της εκπαιδευτικής μονάδας. Εξάλλου, η ανάληψη μιας τέτοιας δράσης από έναν άλλο εκπαιδευτικό θα έθετε ευθέως υπό αμφισβήτηση το ρόλο του διευθυντή.


� Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στο Everard & Morris  (1999,σ.46): «...Ένα κυνικό –αλλά συχνά αληθινό- ρητό είναι τούτο “Δεν υπάρχει δεν μπορώ, αρκεί την επιτυχία να την πιστώνεται το αφεντικό.”….»


� Για την ιεράρχηση  αναγκών κατά Μάσλοου καθώς και για τη σημασία τους  βλ. Everard & Morris  (1999,σσ.46-48)


� Βλ. σχετικά: «Γιατί αποτυγχάνουν τα προγράμματα αλλαγής»,  ό.π.,σσ.262-264


� Για τους διαφορετικούς τρόπους λήψης αποφάσεων βλ. ό.π., σσ. 72-74


� Για τη συγκρουσιακή λογική «Όλα ή τίποτα» βλ. ό.π., σ.121


� «...Η φυσική τάση των ανθρώπων είναι να αντιστέκονται σε ιδέες που δεν είναι δικές τους...» βλ. ό.π., σ. 29 


� Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η ενωτική στάση που κράτησε ο σύλλογος διδασκόντων ενός σχολείου για τις καινοτομικές δράσεις του συναδέλφου τους Γ.Π. έναντι της κριτικής που ασκήθηκε από το σχολικό σύμβουλο Αργυρούπολης Κ.Κ.  (βλ. σχετικά τη δραστηριότητα (8) και την απάντηση της στο Μαυρογιώργος (2008, σ.144-145, 158) Προφανώς, πρόκειται για μια τελείως διαφορετική περίπτωση από αυτήν που επικρατούσε στο εκπαιδευτικό επεισόδιο της κινηματογραφικής ταινίας.


� Βλ. υποσημείωση (19)





� Θα μπορούσε να υπάρξει καταγραφή μαθητών με χαρακτηριστικά ανάλογα του Λευτέρη.  Η ομαδοποίηση θα μπορούσε να γίνει  με κάποιο κριτήριο όπως μαθησιακές δυσκολίες, υποεπίδοση, υποεπίδοση-κοινωνική καταγωγή, υποεπίδοση-μαθησιακές δυσκολίες, με επικρατέστερο το τελευταίο.





� Για την περίπτωση του Λευτέρη που αφορά θέματα κοινωνικών ανισοτήτων στο σχολείο (οι μαθησιακές δυσκολίες


δεν είναι το καθοριστικό, καθώς αυτές συνήθως ξεπερνιούνται στους μαθητές που προέρχονται από τις ισχυρότερες οικονομικά-μορφωτικά τάξεις) και του ρόλου που επιτελούν οι δάσκαλοι βλ. σχετικά υποσημειώσεις (7) και (8) στο κυρίως σώμα της εργασίας.





�Τα θέματα για τα οποία πιθανόν να χρειαστούν ενημέρωση, επιμόρφωση οι εκπαιδευτικοί αφορούν προφανώς τις κοινωνικές ανισότητες στα σχολεία και τις μαθησιακές δυσκολίες. Για την τελευταία περίπτωση ενημέρωση  μπορεί να ζητηθεί και από το κατά τόπο ΚΕΕΔΥ (πρώην ΚΔΑΥ) Συγχρόνως μπορεί να ξεκινήσει και τη διαδικασία αξιολόγησης των παιδιών και να αναζητηθούν από κοινού κάποιες λύσεις υποστήριξης μέσα στο σχολείο.





� Ενδεικτικά και μόνο, οι εναλλακτικές, αλλά και συμπληρωματικές λύσεις που θα μπορούσαν να βρεθούν είναι:


Εύρεση εργασίας –αν χρειάζεται- στους γονείς των παιδιών και απ΄ ευθείας ακόμα οικονομικής ενίσχυσης των οικογενειών από δήμο, εκκλησία, άλλους τοπικούς φορείς, μεμονωμένα άτομα. Η κάλυψη των πρωταρχικών αναγκών αυτών κρίνεται απαραίτητη για να νοιώσουν ασφαλή τα παιδιά.


Δημιουργία τάξεων ενισχυτικής διδασκαλίας


Αναζήτηση υποτροφιών από ιδιωτικά φροντιστήρια


Ενεργοποίηση συνταξιούχων εκπαιδευτικών για να διδάξουν τα παιδιά





� Για παράδειγμα θα έπρεπε να εξηγηθεί ότι οι όποιες θετικές διακρίσεις στο σχολείο είναι ένας από τους τρόπους αντιμετώπισης των κοινωνικών ανισοτήτων.


� Περιληπτικά οι στόχοι, καθόσον αυτοί πρέπει να υποστούν επεξεργασία για να είναι μετρήσιμοι θα μπορούσαν να είναι: 


Δημιουργία περιβάλλοντος ασφάλειας στις οικογένειες των παιδιών


Εισαγωγή των παιδιών στον πολιτισμό του σχολείου (είναι στην ουσία, ο πολιτισμός της κυρίαρχης τάξης), να μάθουν δηλ. να συμπεριφέρονται μέσα στην τάξη, να εκτιμούν την αξία της σχολικής γνώσης, τα πολιτισμικά αγαθά που και το σχολείο έχει σε εκτίμηση κλπ.


Να περάσουν τα παιδιά την τάξη χωρίς «χατήρια» ή ακόμα και να έχουν μια συγκεκριμένη επίδοση.


� Η στελέχωση κάθε ομάδας θα μπορούσε να γίνει κατ΄ αντιστοιχία με τους στόχους που τέθηκαν:


Ένας εκπαιδευτικός υπεύθυνος για το οικογενειακό περιβάλλον του παιδιού


Ένας που θα λειτουργεί ως μέντορας και ενθαρρυντής του παιδιού


Και ένας τρίτος που θα είναι υπεύθυνος για το μαθησιακό κομμάτι του προγράμματος.


� Θα μπορούσε να είναι κάθε μήνα για το διευθυντή και κάθε δύο για το σύλλογο


� Έκτακτη ενημέρωση θα χρειαζόταν σε περιπτώσεις οικογενειακών προβλημάτων, παραβατικότητας, πισωγυρίσματος στη μαθησιακή τους εξέλιξη.
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