Χειροποίητες νερομπογιές
Τα σπουργιτάκια μου μεγαλούργησαν!!!
Με αφορμή την ενότητα «Μες στο μουσείο», απ’ το βιβλίο της Γλώσσας Β΄δημοτικού σελ. 53   ασχοληθήκαμε με τα χρώματα και κάναμε διάφορες δραστηριότητες.
 Αφού διδαχθήκαμε τα χρώματα από το κείμενο, είπαμε να τα γράψουμε ορθογραφία  με ένα διαφορετικό τρόπο. Μοίρασα πρώτα στα παιδιά τους στίχους από το τραγούδι "Ποιο το χρώμα της αγάπης" του Λουδοβίκου των Ανωγείων, με κάποιες λέξεις κενές. Στη συνέχεια ακούσαμε το τραγούδι και τα παιδιά συμπλήρωναν τις λέξεις. Σε κάποια κουτάκια  ζωγραφίσαμε εικόνες από το τραγούδι. Τους άρεσε πολύ η διαδικασία και εξασκήσαμε τη συγκέντρωση και την ακοή. 
Αποφασίσαμε να φτιάξουμε στην τάξη νερομπογιές με οικιακά υλικά.
· Αρχικά φτιάξαμε με τα παιδιά τις παλέτες, οι οποίες έγιναν από πιατάκια, τα οποία κόψαμε σε κυκλικό σχήμα. 
· Κολλήσαμε 5 καπάκια νερού σε κάθε πιατάκι. 
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Γενικά με τις συνταγές και τις δοσολογίες δεν το έχω και πάρα πολύ, οπότε βασιστήκαμε με τα παιδιά στο μάτι και τους εξήγησα ότι μπορεί να πετύχει, μπορεί και όχι, για να είναι προετοιμασμένα και να μην έχουμε δράματα.
Χρησιμοποιήσαμε λοιπόν:
1. 1 κούπα μαγειρική σόδα 
2. ¾ κούπας λευκό ξίδι 
3. 1 κούπα αλεύρι για όλες τις χρήσεις
4.  2 κουταλιές σούπας γλυκόζη (τη βρήκαμε στο  σούπερ μάρκετ)
5. Χρώματα ζαχαροπλαστικής (κόκκινο, κίτρινο, μπλε, πράσινο) 
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 Αρχικά αναμείξαμε τη μαγειρική σόδα με το ξύδι. Περιμέναμε μέχρι να σταματήσουν να αφρίζουν και μετά προσθέσαμε το αλεύρι και την γλυκόζη.  Ανακατέψαμε καλά μέχρι να διαλυθούν. Στην συνέχεια αδειάσαμε το μείγμα στα πλαστικά καπάκια. 
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Προσθέσαμε λίγες σταγόνες από χρώμα ζαχαροπλαστικής και ανακατέψαμε καλά με ένα μικρό ξυλάκι ! Μπορούμε να κάνουμε άπειρους χρωματικούς συνδυασμούς, ανάλογα με την ποσότητα και τις μείξεις των χρωμάτων που κάνουμε! Εμείς προσθέσαμε δύο σταγόνες από κάθε χρώμα σε κάθε καπάκι(κόκκινο, πράσινο, μπλε, κίτρινο) και στο τελευταίο καπάκι προσθέσαμε μία σταγόνα κόκκινο και 2 σταγόνες κίτρινο και μας βγήκε το πορτοκαλί.  Το αφήσαμε να σταθεροποιηθεί τρεις μέρες  και οι νερομπογιές μας ήταν έτοιμες!!!
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Τα παιδιά έμειναν ευχαριστημένα από την απόδοση κάποιων χρωμάτων και έτσι κι έτσι από την απόδοση άλλων...Πάντως το ευχαριστηθήκαμε!!!
Στη συνέχεια δέσαμε τα πινέλα πάνω στην παλέτα μας με ένα φιόγκο και τα πήραν στο σπίτι να ζωγραφίσουν τους δικούς πίνακες, σαν μικροί ζωγράφοι!
Το κυριότερο; 
Ξέρουμε ότι τα χρώματά μας είναι χειροποίητα και φιλικά προς το περιβάλλον!!!

Οι ζωγράφοι του Β΄1
και η δασκάλα τους Δήμητρα Μαυρομμάτη
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