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ΘΕΜΑ : «Ευχαριστήρια επιστολή»                  


         Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω εκ μέρους των μαθητών, των διδασκόντων και των γονέων του 10ου Δημοτικού Σχολείου Κορυδαλλού τις θερμές ευχαριστίες μας για τη δωρεά  4 Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, 1 πολυμηχανήματος και 2 μεταγωγέων δικτύου(switch) που θα καλύψει βασικές ανάγκες του Εργαστηρίου Πληροφορικής καθώς και των αιθουσών διδασκαλίας.
Θέλουμε να επισημάνουμε ότι η δωρεά αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική για την προσπάθεια που κάνουμε για την ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης που παρέχουμε στους μαθητές μας. Θα θέλαμε επίσης να σας διαβεβαιώσουμε ότι ο συγκεκριμένος εξοπλισμός θα χρησιμοποιηθεί για τον εμπλουτισμό της καθημερινής εκπαιδευτικής διαδικασίας και δημιουργεί νέες ευκαιρίες και προκλήσεις τόσο για τους διδασκόμενους όσο και για τους διδάσκοντες που αποτυπώνεται σε τρεις βασικές αρχές: στην καινοτομία, τη μαθητοκεντρικότητα και τη διαδραστικότητα.
Είμαστε ευγνώμονες για την πολύτιμη βοήθειά σας κι ευελπιστούμε και στο μέλλον στη συνέχιση αυτής της συνεργασίας προς όφελος των μαθητών μας και της δημόσιας δωρεάν εκπαίδευσης.
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