ΒΑΡΩΣΙΑ , ΕΝΑ ΠΑΝΕΜΟΡΦΟ ΛΟΥΛΟΥΔΙ ΠΟΥ ΜΑΡΑΖΩΣΕ…

     Μια φορά κι έναν καιρό ήταν μια πανέμορφη πόλη. Εκεί ζούσαν γελαστοί, ευτυχισμένοι άνθρωποι. Ήταν τα Βαρώσια, μια παραθαλάσσια πόλη, δημοφιλής τουριστικός προορισμός στα ανατολικά του νησιού. Τουρίστες απολάμβαναν τις διακοπές τους στις πανέμορφες παραλίες της πόλης, οι κάτοικοι της πόλης προόδευαν και ονειρεύονταν ένα φωτεινό μέλλον.

   Όλα όμως χάθηκαν ξαφνικά. Ήταν 20 Ιουλίου 1974, τότε που τα Βαρώσια έγιναν μια περιφραγμένη πόλη, μια πόλη φάντασμα, χωρίς ανθρώπους. Τα χρόνια πέρασαν και τα κτίρια αφρόντιστα άρχισαν να καταρρέουν, ερείπωσαν. Εκεί όπου κάποτε κατοικούσε η ανεμελιά, η ξεγνοιασιά, ο ήλιος, τώρα σιωπηλά κτίρια, άδειοι δρόμοι, οδοφράγματα, στρατιωτικές αρβύλες… Η πόλη που κάποτε έσφυζε από ζωή είναι πλέον έρημη και ρημαγμένη. Η φύση αναμορφώνει πια την περιοχή, καθώς τα μέταλλα σκουριάζουν, τα παράθυρα σπάζουν και τα φυτά προχωρούν τις ρίζες τους σε τοίχους και πεζοδρόμια. Το βάρος της απώλειας τεράστιο για όλους τους κατοίκους της που δεν ζουν πια εκεί. 
   Τη μέρα εκείνη της παράνομης εισβολής των Τούρκων στην Αμμόχωστο οι κάτοικοι μέσα στον τρόμο, το φόβο και την απόγνωση που κυριαρχούσαν, αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα Βαρώσια. Χωρίς αποσκευές μαζί τους, μόνο με αναμνήσεις που θα τους στοίχειωναν σε όλη τους τη ζωή. Άνθρωποι τραυματίστηκαν, έγιναν πρόσφυγες, ξεσπιτώθηκαν, άλλοι έχασαν τη ζωή τους. Αλλά κι όσοι επέζησαν, έζησαν το πιο άδικο και τρομακτικό γεγονός της ζωής τους, την εισβολή των κατακτητών και τον θάνατο γύρω τους και μέσα τους…
    Η καρδιά τους  σπασμένη στα δύο, γεμάτη πόνο, απελπισία, μοναξιά. Κι όμως με πείσμα, κουράγιο και πίστη, ακόμα και μακριά από τη γη τους, προσπαθούν να πάρουν πίσω τη ζωή τους, να διεκδικήσουν τα όνειρά τους. Δεν το έβαλαν κάτω, αγωνίστηκαν να χτίσουν νέα σπίτια και ζωή, προόδευσαν…
    Ακόμα θέλουν και θα τα καταφέρουν- πάντα με ειρηνικό τρόπο και με την ελληνική τους αξιοπρέπεια - να οικοδομήσουν το νέο Βαρώσι , να ξανανθίσει το πανέμορφο λουλούδι…
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