Το σχολείο τότε και σήμερα

Τότε δεν υπήρχαν Σαββατοκύριακα γιατί τα Σάββατα κάναν ακόμα σχολείο και τις Κυριακές οι μαθητές ήταν  υποχρεωμένοι τα πρωινά να πάνε εκκλησία και το μεσημέρι Κατηχητικό
Τότε το πρωινό ξύπνημα ήταν πιο εύκολο, ίσως γιατί κοιμόντουσαν νωρίς. Τώρα οι υποχρεώσεις των παιδιών τελειώνουν αργά το βράδυ.
Τότε τα σχολεία ήταν πέτρινα και στη σκεπή είχαν κεραμίδια. Σήμερα τα σχολεία είναι πολύχρωμα,  πολυώροφα,  ορθογώνια κτίρια με προστατευτικά κάγκελα γύρω του. Και οι αίθουσες φαίνονταν  τεράστιες, με ξύλινα θρανία διθέσια, και για έδρα ένα τραπέζι και μια καρέκλα κοινή. 
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Το σχολείο του παρελθόντος
Το σχολείο, όσα χρόνια κι αν περάσουν, θα είναι πάντα χαραγμένο στη μνήμη μας και στην καρδιά μας. Έχει αλλάξει πολύ , όμως, σε σχέση με το παρελθόν. Αλλιώς ήταν τα σχολικά χρόνια την εποχή των παππούδων μας και των γονιών μας, διαφορετικά τα πράγματα για τους μικρούς μαθητές του σήμερα.
· οι τάξεις δεν ήταν όπως σήμερα με θέρμανση και φως. Επικρατούσε κρύο, για αυτό ο δάσκαλος ζητούσε από κάθε παιδί να φέρνει κάθε μέρα από ένα κούτσουρο για να ζεσταθούν με τη φωτιά.

· Οι μαθητές έπρεπε να βρίσκονται από πολύ νωρίς στο σχολείο. Δεν υπήρχαν, όμως, δημοτικά σχολεία σε κάθε χωριό με αποτέλεσμα να χρειάζεται οι μαθητές να περπατάνε μέχρι και μία ώρα μέχρι να το φτάσουν, μέσα σε – συχνά- δύσκολες καιρικές συνθήκες, όπως βροχές και χιόνια. Και μην ξεχνάμε πως δεν είχανε όλα τα παιδιά παπούτσια και ζεστά ρούχα εκείνη την εποχή. Μάλιστα, μερικά παιδιά έβγαζαν τα παπούτσια και περπατούσαν όλη τη διαδρομή ως το σχολείο ξυπόλυτα, για να μην χαλάσουν το μοναδικό ζευγάρι παπούτσια που διέθεταν (ώσπου να μεγαλώσει το πόδι τους και να αγοράσουν καινούρια).

· Αν δεν ήξερες το μάθημα σου ή μιλούσες κατά τη διάρκεια του μαθήματος, τότε ο δάσκαλος “στις έβρεχε” με τον χάρακα ή με τη βέργα ή σου τραβούσε το αυτί.

· Φυσικά δεν υπήρχαν πολύχρωμες τσάντες σε διάφορα σχέδια, αλλά όλα τα παιδιά είχαν μία καφέ δερμάτινη σάκα, την οποία πολύ συχνά κρατούσαν σε όλες τις τάξεις του Δημοτικού.

· Ο αριθμός των μαθητών μέσα στην τάξη έφτανε καμία φορά και τους πενήντα και στα θρανία κάθονταν μέχρι και τρία άτομα μαζί.

· Το σχολείο ήταν εξατάξιο, δηλαδή έξι τάξεις το Δημοτικό και έξι το Γυμνάσιο. Λύκειο δεν υπήρχε. Στο Δημοτικό, υπήρχε ένας δάσκαλος για όλα τα μαθήματα.

· Όλα τα παιδιά, αγόρια και κορίτσια φορούσαν μπλε ποδιά με άσπρο γιακά, έως το 1982 που καταργήθηκε η ποδιά. Τα αγόρια φορούσαν πηλίκιο (καπέλο) που καταργήθηκε και αυτό το 1964.

· Η γλώσσα που χρησιμοποιούσαν ήταν αρχικά η καθαρεύουσα και μετά η δημοτική με πολυτονικό σύστημα, δηλαδή δασεία, περισπωμένη, οξεία και ψιλή.

· Υπήρχε ο επιθεωρητής εκπαίδευσης, επισκεπτόταν ένα διαφορετικό σχολείο κάθε μέρα για να ελέγξει τους δασκάλους και το έργο τους. Έμπαινε μέσα στην τάξη και έλεγχε αν ήξεραν οι μαθητές το μάθημα, αν ήταν περιποιημένα τα παιδιά και ντυμένα όπως έπρεπε.

· Το σχολείο (Δημοτικό και εξατάξιο Γυμνάσιο) λειτουργούσε 6 ημέρες την εβδομάδα, όχι 5 όπως σήμερα. Τα παιδιά ξεκουράζονταν μόνο μια μέρα την εβδομάδα, την Κυριακή.

Το σχολείο του μέλλοντος
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