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Το συγκεκριμένο μυθιστόρημα της Άλκης Ζέη πραγματεύεται ένα άκρως επίκαιρο θέμα. Οι μαθητές/τριες εντυπωσιάστηκαν από την ικανότητα της συγγραφέως να αποτυπώνει με παραστατικότητα σκέψεις και συναισθήματα εφήβων, αν και η ίδια, όταν το έγραφε,  βρισκόταν σε προχωρημένη ηλικία. Εκτός από την αισθητική απόλαυση που προσφέρει η ανάγνωση ενός βιβλίου, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να λειτουργήσουν  ομαδικά και κυρίως να εμπλουτίσουν τον κώδικα αξιών τους  ταυτιζόμενοι ή απορρίπτοντας  τους λογοτεχνικούς ήρωες.  
                                                                                  Ντουμάνη Γεωργία (ΠΕ02)
Περίληψη    
«Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της»
     Η Κωνσταντίνα είναι ένα κορίτσι από τη Γερμανία όπου οι γονείς της χώρισαν και αναγκάστηκε να γυρίσει πίσω στην Ελλάδα στη γιαγιά της. Η Κωνσταντίνα δυσκολεύτηκε να προσαρμοστεί στο περιβάλλον στο οποίο ζούσε. Δεν είχε καλές σχέσεις με τη γιαγιά της και συνεχώς μάλωναν. Στο σχολείο είχε επίσης δυσκολίες να προσαρμοστεί, γιατί δεν ήξερε καλά τη γλώσσα και δεν μπορούσε να καταλάβει καλά κάποιες λέξεις. Εκεί γνώρισε τον Λουμίνη τον φίλο της, ο οποίος ήταν και αυτός από την Γερμανία και είχαν χωρίσει οι γονείς του. Ο Λουμίνης για να ξεπεράσει τα προβλήματα του έπαιρνε τα θαυματουργά γαλάζια χαπάκια. Έδωσε και στην Κωνσταντίνα και μόλις η Κωνσταντίνα το έπαιρνε γινόταν ατρόμητη, μια καινούρια Κωνσταντίνα που δεν την ένοιαζε τίποτα. Ακόμα ένα χαπάκι κι άλλο ένα κι άλλο ένα… και η Κωνσταντίνα μία στα ουράνια και μία στον γκρεμό. Ο Λουμίνης τη γνώρισε στη λαίδη Ντι, ένα νεαρό κορίτσι, η οποία ήταν η έμπορος των ναρκωτικών. Ο Λουμίνης είπε στην Κωνσταντίνα να μην πάει ποτέ μόνη της στη λαίδη Ντι. Όμως η Κωνσταντίνα δεν τον άκουσε, πήγε μόνη της στη λαίδη Ντι και η λαίδη για να ηρεμήσει την Κωνσταντίνα από την ταραχή που την είχε πιάσει, της έδωσε ηρωίνη. Ο Λουμίνης πήγε την Κωνσταντίνα στο σπίτι της και τότε η Φάρμουρ, η γιαγιά της όπως την φώναζε η Κωνσταντίνα, κατάλαβε πως παίρνει ναρκωτικά. Με τη βοήθεια όλων τελικά η Κωνσταντίνα απεξαρτήθηκε από τα ναρκωτικά.
                                                                                                    Απόστολος Σινιόρης

«Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της», ένα κοινωνικό μυθιστόρημα με θέμα τα ναρκωτικά, είναι ένα βιβλίο που έγραψε το 2002 η Άλκη Ζέη για τους νέους.


Σε μια συνέντευξή της η Άλκη Ζέη λέει:
«Στο κοντινό μου περιβάλλον δεν είχαμε προβλήματα με ναρκωτικά, ούτε γνώριζα αυτό τον κόσμο. Σαν θέμα βέβαια με προβλημάτιζε πάντα. Σοκαρίστηκα  λοιπόν πολύ όταν διάβασα στην εφημερίδα για ένα 13χρονο κορίτσι που πέθανε στη Θεσσαλονίκη  από ηρωίνη. Μίλησα με γονείς και παιδιά και κατάλαβα ότι το πρόβλημα αγγίζει τους πάντες, ανεξάρτητα από κοινωνική τάξη και μορφωτικό επίπεδο».


Γνωρίζεις λόγους για τους οποίους πολλοί νέοι πέφτουν στα ναρκωτικά, ανεξάρτητα από κοινωνική τάξη και μορφωτικό επίπεδο, όπως υποστηρίζει η συγγραφέας;

Αν ναι, μπορείς να τους σημειώσεις.

· Οικογενειακά προβλήματα
· Ερωτικά προβλήματα
· Βίαιη αλλαγή περιβάλλοντος
· Ανθρώπινη απώλεια
· Επίδραση συνομηλίκων                     Σιώκος Βαγγέλης

Αν όχι, θα ανακαλύψεις μερικούς από αυτούς τους λόγους διαβάζοντας το μυθιστόρημα.

«Η αράχνη πλέκει έναν ιστό και παγιδεύει τα θύματά της»
Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της. Μπορείς να εξηγήσεις τον τίτλο του μυθιστορήματος;

Οι αράχνες απεικονίζουν τα προβλήματα της Κωνσταντίνας καθώς και τα συναισθήματά της, όταν δεν είχε το μπλε χαπάκι για να ξεφύγει.
                                                                                                   Χριστίνα Πελεκούδα  

Η Κωνσταντίνα θυμάται τα παλιά σαν να την τραβούν οι αράχνες με τους ιστούς τους πίσω και να μη μπορεί να ξεφύγει.                                                       Σιώκος Βαγγέλης

Ένας νέος τίτλος για το μυθιστόρημα

«Η πληγωμένη κουκουβάγια »                     Αργύρης Ξανθόπουλος

«Η Κωνσταντίνα και το μπλε χαπάκι»         Χριστίνα Πελεκούδα  
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Οι χαρακτήρες
Η Κωνσταντίνα
Είναι απογοητευμένη με την απόφαση των γονιών της να χωρίσουν και να επιστρέψει στην Ελλάδα. Είναι άτομο χαμηλών τόνων, ήσυχο και εύκολο θύμα. Ταλαιπωρημένη από αυτά που πέρασε. Δε συμπαθούσε τη γιαγιά της και δεν ήθελε να μένει μαζί της. Στο τέλος όμως τη νιώθει κοντά της και καταλαβαίνει πόσο την αγαπά!
                                                                                                     Χριστίνα Πελεκούδα  
Οι γονείς
Οι γονείς είναι το παν για την Κωνσταντίνα και όταν χώρισαν, η ζωή της ήρθε τα πάνω κάτω! Δημιούργησαν και οι δύο καινούριες οικογένειες, αλλά αγαπούν και στηρίζουν όσο μπορούν την κόρη τους, από απόσταση όμως. Έτσι κατέληξαν να θεωρεί η Κωνσταντίνα ό,τι της λένε ως δικαιολογίες και να οδηγηθεί το παιδί τους στον κόσμο των ναρκωτικών.                                                     Παπαμιχαήλ Έλενα 

Η γιαγιά Φάρμουρ
Είναι σκληρή απέναντι στην Κωνσταντίνα. Ανησυχεί κατά βάθος για την εγγονή της, αλλά δε θέλει να το δείξει. Έχει εμμονή με το παρελθόν και την εποχή της Κατοχής. Στο τέλος όμως συμπαραστέκεται ουσιαστικά στην εγγονή της. 
                                                                                                     Χριστίνα Πελεκούδα  
Οι δάσκαλοι
Ο κύριος Χάινερ και ο κύριος Μπένος επηρέασαν και στήριξαν την Κωνσταντίνα σε δύσκολες στιγμές. Ειδικότερα ο χερ Χάινερ τη βοήθησε πολύ να ξεπεράσει τη μεγάλη κρίση μετά τον χωρισμό των γονιών της. Αργότερα ο κύριος Μπένος της έδωσε ελπίδα για την απεξάρτησή της από τα ναρκωτικά και ήταν ο μόνος στον οποίο δε μπορούσε να πει ψέματα.
                                                                 Παπαμιχαήλ Έλενα – Σαγκούρη Αγγελική
Οι τρεις Ασπασίες
Η κοντούλα Ασπασία ή η γλυκιά και καλοσυνάτη Ασπασία που υποστηρίζει και βοηθά την Κωνσταντίνα.
Η παχουλή Ασπασία ή η ευαίσθητη και μοντέρνα Ασπασία , η ντροπαλή.
Η Ασπασία που «στύβει πέτρα και βγάζει γάλα»  που έχει μία ορθή γνώμη για όλα και παίρνει πάντα το μέρος της Φάρμουρ.
                           Σαγκούρη Αγγελική – Σινιόρης Απόστολος – Παπαμιχαήλ Έλενα
Ο Λουμίνης
Έχει πολλά κοινά με την Κωνσταντίνα. Γύρισαν από τη Γερμανία και για να ξεχάσουν έπεσαν και οι δύο στα ναρκωτικά. Ο Λουμίνης νιώθει αγάπη για την Κωνσταντίνα, την καταλαβαίνει και στο τέλος τη βοηθά. Για τον ίδιο τα πράγματα δεν πήγαν και τόσο καλά. Η διάψευση του ονείρου του να παίζει πιάνο τον οδήγησε σταδιακά στο θάνατο.
                                                             Αργύρης Ξανθόπουλος - Σαγκούρη Αγγελική

Η Μαρίνα
Εμφανίζεται στο τέλος για να τονίσει με την παρουσία της ότι, όταν έχεις θέληση, μπορείς να καταφέρεις τα πάντα. Προσφέρει ουσιαστική βοήθεια στην Κωνσταντίνα και στη γιαγιά της.  
                                                                        Αργύρης Ξανθόπουλος - Σιώκος Βαγγέλης
Κριτική
«Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της»
α) "Μα δεν πήρες είδηση τίποτα;"    "Όχι, Φάρμουρ, τίποτα". 
Κάπως έτσι ξεκινάει η καινούρια ζωή της Κωνσταντίνας και η εμπλοκή της στον κόσμο των ναρκωτικών. Μέσα σε ένα μικρό, σχετικά, βιβλίο η Άλκη Ζέη καταφέρνει να μας δείξει τις συνέπειες των ναρκωτικών αλλά και του διαζυγίου και το πώς μπορεί να φτάσει ένα παιδί στις ουσίες χωρίς να το καταλάβει. Η απόφασή της να φτάσει σε τέτοιο σημείο, αν και δεν το είχε αντιληφθεί, βγήκε στο φως από την πίεση που δεχόταν από την γιαγιά της και από την μοναξιά που ένιωθε, αφού μετανάστευσε σε μια άλλη χώρα ολομόναχη και βάλθηκε να ζει ανάμεσα σε έναν "ξένο" κόσμο.
Ωστόσο, όσον αφορά τους αφηγηματικούς τρόπους, τα πρόσωπα είναι ζωντανά, οι δόσεις χιούμορ που χρησιμοποιεί είναι σωστές και υπάρχουν σκηνές που θα ήθελες ναι της διαβάσεις ξανά και ξανά. Όμως υπάρχουν και σκηνές οι οποίες μπορεί να "κούρασαν" το νεανικό κοινό και δεν θα έπρεπε να τις επεκτείνει τόσο πολύ. Πιθανώς τα παιδιά σε μία τέτοια ηλικία θα το βαρεθούν γρήγορα ενώ θα ήθελαν τα γεγονότα να "τρέχουν", επηρεασμένα από τον γρήγορο ρυθμό της σημερινής κοινωνίας και του σημερινού κινηματογράφου. Η κατάλληλη ηλικία που θα μπορούσε ένα παιδί να το διαβάσει είναι η ίδια με της ηρωίδας, 13 χρονών. 
                                                                                                   Χριστίνα Πελεκούδα

β)  Το μυθιστόρημα το οποίο διάβασα ήταν εξαιρετικά ενδιαφέρον διότι αφορούσε καταστάσεις της σημερινής εποχής. Το βιβλίο αυτό μου δίδαξε πολλά πράγματα, όπως το ΄΄στοιχειωμένο δάσος΄΄ στο οποίο  έχει χαθεί η κοινωνία μας.
Οι σκέψεις που προέκυψαν από την ανάγνωση του βιβλίου ήταν πάρα πολλές. Κυρίως αναρωτιόμουν πως είναι δυνατόν κάποιοι άνθρωποι να προωθούν επικίνδυνες ουσίες σε ανήλικα παιδιά, με μόνο σκοπό να κερδίζουν χρήματα, χωρίς να τους ενδιαφέρει αν με αυτόν τον τρόπο αφαιρούν τις ζωές αθώων παιδιών.
Η αλήθεια είναι ότι μου δημιουργήθηκαν πολλοί προβληματισμοί όσον αφορά το πόσο προσεκτικός πρέπει να είναι ο καθένας στις συναναστροφές του. Μας δείχνει πολύ  ζωντανά ότι ο ψεύτικος  παράδεισος τον οποίο υπόσχονται οι αδίστακτοι έμποροι ναρκωτικών δεν είναι τίποτα άλλο πάρα μόνο μια ουτοπία η οποία με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί στο λευκό θάνατο.
                                                                                                      Σέτζα Ισμήνη
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26 Ιουνίου: Παγκόσμια ημέρα κατά των ναρκωτικών

Η ΣΩΣΤOΤΕΡΗ ΠΡOΛΗΨΗ ΕIΝΑΙ Η ΕΝΗΜEΡΩΣΗ
Υπεύθυνοι φορείς ενημέρωσης για τα ναρκωτικά:
• Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών, ΟΚΑΝΑ, www.okana.gr
• Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων, ΚΕΘΕΑ, www.kethea.gr
• Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά,  
  ΕΚΤΕΠΝ, www.ektepn.gr

ΝEΟΙ ΚΑΙ ΝΑΡΚΩΤΙΚA
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ
· Μάνος Κοντολέων, Το ταξίδι που σκοτώνει, εκδ. Καστανιώτη, 1989
· Μέλβιν Μπέρτζες, Junk, εκδ. Πατάκη, 1998
· Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου, Στο τσιμεντένιο δάσος, εκδ. Πατάκη, 1996
· Λίτσα Ψαραύτη, Επικίνδυνα παιχνίδια, εκδ. Πατάκη, 1999

ΒΙΒΛΙΑ ΓΝΩΣΕΩΝ
· Σοφία Μαντουβάλου, Η απόφαση είναι δική σου: Υπάρχει θέση στη ζωή σου για τα ναρκωτικά;, εκδ. Καστανιώτη, 1996
· Μαίρη Μεταξά-Παξινού, Σώος κι αβλαβής από τα ναρκωτικά, εκδ. Κέδρος, 2003
· Μάικ Ροκ, Η αλήθεια για τα «ναρκωτικά», εκδ. Κέδρος, 2001
· Polly Goodman, Το ποτό, τα ναρκωτικά και το σώμα σου, εκδ. Άγκυρα, 2008
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