ΟΔΗΓΙΕΣ
Κάθε μαθητής μπορεί να συμμετάσχει με ένα ατομικό έργο (Έκθεση ή Video)

ΕΚΘΕΣΗ
-Οι μαθητές καλούνται να μην υπερβούν το όριο των λέξεων ( έως 400 για τους μαθητές του Γυμνασίου και  έως 500 για τους μαθητές του Λυκείου). Φυσικά μπορούν να γράψουν και λιγότερες λέξεις.
-Οι μαθητές καλούνται να εμπνευστούν από τη ζωή και τη δράση των Νεομαρτύρων και όχι να κάνουν μια απλή επανάληψη της βιογραφίας τους . Ενδεικτικά μπορούν να γράψουν τι τους εντυπωσίασε ή τι προκάλεσε τον θαυμασμό τους  μελετώντας το βίο των δύο Νεομαρτύρων. Μπορούν επίσης να απαντήσουν σε ερωτήματα όπως για παράδειγμα  γιατί οι Νεομάρτυρες αποτελούν πρότυπα για τη σημερινή εποχή όπου το κύρος και αξίες βάλλονται διαρκώς  ή γιατί αποτελούν πρότυπα μίμησης  και ενθάρρυνσης  για τους νέους  στον πνευματικό τους αγώνα αλλά και  σταθερότητας για τα Όσια και  τα Ιερά της Πίστης και της Πατρίδας μας.
Ψηφιακό Video
[bookmark: _GoBack]-Οι μαθητές καλούνται να μην υπερβούν το όριο των 7 λεπτών  διάρκειας του Video.
-Επίσης δεν θα πρέπει να συμπεριλάβουν στο video στοιχεία όπως για παράδειγμα ονοματεπώνυμο μαθητή, σχολική μονάδα, υπεύθυνος καθηγητής  κτλ.
-Προτείνουμε το Video  να αποσταλεί  με την εφαρμογή  wetransfer  στο email  της Διεύθυνσης   mail@dide.lar.sch.gr   (υπόψη Κατσούρα Χρήστου)

Για τους παραπάνω λόγους συνιστάται στον εκπαιδευτικό, πριν την κατασκευή του έργου, να προβεί σε μία συζήτηση με τους μαθητές.
  


