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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Σας μεταβιβάζουμε την πρόταση της ΔΟΕ, για συγκέντρωση υπογραφών για την αξιολόγηση. 

Σε μια εποχή που η Παιδεία πληγώνεται θανάσιμα από την ελλιπή χρηματοδότηση και οι εκπαιδευτικοί στοχοποιούνται προκειμένου να εφαρμοστεί μια πολιτική, που θίγει το Δημόσιο Δωρεάν χαρακτήρα της Παιδείας, καμία αξιολόγηση δεν πρέπει να εφαρμοστεί.

Ελπίζουμε στην άμεση κινητοποίηση σας με την υπογραφή του κειμένου που ακολουθεί την ανακοίνωση.

Θέμα: Πρόταση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. προς τους Εκπαιδευτικούς Π.Ε. για συγκέντρωση υπογραφών για την αξιολόγηση
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
                Σας αποστέλλουμε την πρόταση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για συγκέντρωση υπογραφών για την αξιολόγηση και ζητούμε την άμεση και μαζική ανταπόκρισή σας. Το κείμενο που έχετε στα χέρια σας και η συγκέντρωση των υπογραφών από το σύνολο των εκπαιδευτικών της Π.Ε. αποτελεί μια από τις ενέργειες που πραγματοποιεί η Δ.Ο.Ε. προκειμένου να αποτρέψει την προωθούμενη αυτοαξιολόγηση και στη συνέχεια την αξιολόγηση - χειραγώγηση. 
            Είναι, θεωρούμε, πολύ σημαντικό να αποτυπωθεί η ομοθυμία των εκπαιδευτικών στην απόρριψη της αξιολόγησης που επιχειρεί να επιβάλει το Υπουργείο Παιδείας αγνοώντας τις απόψεις και τις προτάσεις των εκπαιδευτικών.
Παρακαλούμε να αποστείλετε στην Ομοσπονδία τις υπογραφές που θα συγκεντρώσετε, μέσω του Δ.Σ. του τοπικού Συλλόγου σας, το αργότερο μέχρι Πέμπτη 19/12/2013. 
Ζητούμε τη συμμετοχή όλων των συναδέλφων.
ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ ΠΡΟΑΣΠΙΖΟΥΜΕ 
ΤΗΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΜΑΣ

Πρόταση  του Δ. Σ. της Δ.Ο.Ε. προς τους εκπαιδευτικούς Π.Ε.  για συγκέντρωση υπογραφών για την αξιολόγηση.

