
B class / weeks 3-4
How are you feeling today?
Αγαπημένοι μου μαθητές/τριες
Εύχομαι να είστε καλά! Συνεχίζουμε την επανάληψή μας  με τα συναισθήματα. Σ αυτό το μάθημα θυμόμαστε πάλι την ερώτηση ‘How are you feeling today?’ που σημαίνει «Πώς νιώθεις σήμερα;».

Επίσης θυμόμαστε ξανά πώς μπορούμε ν’ απαντάμε σ’ αυτή την ερώτηση και να  εκφράζουμε το πώς νιώθουμε  χρησιμοποιώντας επίθετα που δηλώνουν θετικά ή αρνητικά (συν)αισθήματα: ‘I’m good! / I’m great! / I’m wonderful! / I’m tired. / I’m hungry. / I’m not so good’ που σημαίνουν «Είμαι καλά», « Νιώθω υπέροχα», «Είμαι κουρασμένος-η», « Πεινάω», « Δεν είμαι τόσο καλά» αντίστοιχα. 
Παρακάτω σας δείχνω τις εικόνες του μαθήματος για τα διαφορετικά συναισθήματα όπως αυτές παρουσιάστηκαν στην ενότητα Α4 από τον διαδικτυακό τόπο

http://rcel.enl.uoa.gr/peap/b-taksi/kyklos/how-are-you-feeling-today#description
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Πατώντας σε αυτόν τον σύνδεσμο https://safeyoutube.net/w/ZmS4 (εκπαιδευτικό υλικό της ενότητας Α4 από το σύνδεσμο http://rcel.enl.uoa.gr/peap/b-taksi/kyklos/how-are-you-feeling-today#description) μπορείτε να δείτε ένα όμορφο βιντεάκι με ένα  μουσικοκινητικό τραγούδι για τα συναισθήματα. 
Επίσης σας παραθέτω τα δύο τραγούδια που είχαμε ακούσει στην τάξη για τα συναισθήματα με τίτλο

“Hello! How are you?” και “If you are happy and you know it” αντίστοιχα.
http://rcel.enl.uoa.gr/files/peap/B_class/A_cycle/B_A04_M01.mp3
http://rcel.enl.uoa.gr/files/peap/B_class/A_cycle/B_A04_M02.mp3
Επιπλέον σύνδεσμοι με τραγούδια

https://supersimple.com/song/hello/
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/songs/if-youre-happy-and-you-know-it
Όλα τα παραπάνω αποτελούν εκπαιδευτικό υλικό της ενότητας Α4 από τον σύνδεσμο

 http://rcel.enl.uoa.gr/peap/b-taksi/kyklos/how-are-you-feeling-today#up .

ΑΝ ΔΕΝ ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΟΡΙΣΜΕΝΟΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ ΚΑΝΤΕ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ & ΕΠΙΚΟΛΛΗΣΗ ΑΠΟ TO WORD ΣΤΗΝ ΜΠΑΡΑ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ ΤΟΥ INTERNET BROWSER (π.χ. CHROME) ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ.

Τέλος μάθαμε να κάνουμε ερωτήσεις όπως ‘Are you good/tired/hungry?’ (Είσαι καλά/κουρασμένος-η/Πεινάς) και να δίνουμε μια από τις δύο σύντομες απαντήσεις ‘Yes, I am. / No, I’m not’ (Ναι είμαι/ Όχι/Όχι δεν είμαι).
Σας δείχνω δύο τελευταίες εικόνες που εκφράζουν τα συναισθήματα happy (χαρούμενος-η) και sad(λυπημένος-η).
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Οι εικόνες ανακτήθηκαν την 7η Απριλίου 2020 από τον διαδικτυακό τόπο https://www.google.com/search?q=happy&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ved=2ahUKEwjruoyCttjoAhWN5OAKHbAkBrwQ_AUoAXoECBsQAw&biw=1920&bih=947.
HAPPY EASTER

