Ανοίγοντας το παρακάτω link θα μπορέσετε να παρακολουθήσετε μια ενδιαφέρουσα εργασία για τα ωφέλη της γυμναστικής στην υγεία και στην διατήρηση του βάρους.

https://safeyoutube.net/w/BS34
Στα παρακάτω link θα δείτε κάποια βιντεάκια  με κινήσεις του σώματος στα επίπεδα του χώρου.  Προσπαθείστε να τις κάνετε και εσείς.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στο βίντεο παρουσιάζονται διαφορετικές κινήσεις που μπορούν να εκτελεστούν στα επιμέρους επίπεδα του χώρου. Στόχος του βίντεο είναι να γνωρίσουν οι μαθητές βασικές έννοιες της κίνησης στον χώρο, καθώς και των στάσεων του σώματος. Η αθλήτρια-μοντέλο τοποθετεί το σώμα της στο χαμηλό και το μεσαίο επίπεδο του χώρου, χρησιμοποιώντας διαφορετικούς τρόπους μετακίνησης (κάμψη, ερπυσμός) και στάσης (έκταση, συσπείρωση).

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-educationalvideo-8522-1070
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στο βίντεο παρουσιάζεται η εκτέλεση (κανονική και αργή) δύο ακολουθιών κινήσεων. Η πρώτη περιλαμβάνει εναλλαγή των στάσεων του σώματος (συσπείρωση και έκταση) μέσα στα επίπεδα του χώρου (υψηλό, μεσαίο, χαμηλό). Η δεύτερη περιλαμβάνει ετερόπλευρες πλάγιες κάμψεις του σώματος και ισορροπία στο μεσαίο επίπεδο, καθώς και κάμψη, συσπείρωση και έκταση στο χαμηλό επίπεδο του χώρου. Στόχος του βίντεο είναι η εξοικείωση των μαθητών με ακολουθίες κινήσεων στα επιμέρους επίπεδα του χώρου.

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-educationalvideo-8522-1071
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στο βίντεο παρουσιάζονται αργές και γρήγορες κινήσεις στο υψηλό και το μεσαίο επίπεδο του χώρου. Αρχικά, οι κινήσεις αυτές εκτελούνται από μια αθλήτρια-μοντέλο και, στη συνέχεια, από δύο αθλήτριες, οι οποίες εκτελούν ταυτόχρονες αργές και γρήγορες κινήσεις. Στόχος του βίντεο είναι η εξοικείωση των μαθητών με τις αργές, τις γρήγορες και τις ταυτόχρονες κινήσεις στα επιμέρους επίπεδα του χώρου.

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-educationalvideo-8522-1072
Τέλος στο επόμενο link  είναι κάποιες ασκησούλες μς σχοινάκι όπου και σε αυτές μπορείτε πάρετε μέρος και εσείς.
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Στο βίντεο παρουσιάζονται οι διαφορετικοί τρόποι με τους οποίους μπορεί κανείς να εκτελέσει αναπηδήσεις με τη χρησιμοποίηση σχοινιού αναπήδησης. Ειδικότερα, επιδεικνύονται οι αναπηδήσεις σε δύο χρόνους από ένα άτομο, σε έναν χρόνο από ένα άτομο και σε έναν χρόνο από δύο άτομα. Στόχος του βίντεο είναι η εξοικείωση των μαθητών με διαφορετικούς τρόπους εκτέλεσης αναπηδήσεων με σχοινάκι.

http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-educationalvideo-8522-1064
