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ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Mε την έναρξη της σχολικής χρονιάς, θέλουμε, πρώτα από όλα, να σας ευχηθούμε καλή και δημιουργική σχολική χρονιά με ασφάλεια και χαρά.

Στο πλαίσιο αυτό,  η ενημέρωση και η στενή συνεργασία γονέων και σχολείου κρίνεται ουσιώδης για τη συστηματική και υπεύθυνη πληροφόρηση γύρω από τη φοίτηση, την πρόοδο και την ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών.

Με αυτή την ευκαιρία θέλουμε να σας ενημερώσουμε για κάποια θέματα που έχουν σχέση με την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ- COVID 19

Η καθημερινότητα και οι συνήθειές μας τους τελευταίους μήνες έχουν δυστυχώς αλλάξει ριζικά. Στο σχολείο έχουν σταλεί σχετικές οδηγίες και εγκύκλιοι που καλούμαστε να εφαρμόσουμε. Τα παιδιά καθώς και όποιος ύστερα από ραντεβού επισκέπτεται το σχολείο οφείλει να φορά μάσκα. Στους μαθητές συνίσταται η χρήση υφασμάτινης μάσκας. Παρακαλούμε να έχουν τουλάχιστον δύο (προτείνουμε τρεις) σε ειδικές ξεχωριστές θήκες. Σχετικά με την ασφάλεια και τις αποστάσεις των μαθητών θα φροντίσει η σχολική μονάδα για τα καλύτερα δυνατά αποτελεσματικά μέτρα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της. Καλό είναι να εκπαιδεύσετε τα παιδιά σας στη χρήση μάσκας και στη σωστή τήρηση των κανόνων υγιεινής. Όταν τα παιδιά σας εκδηλώνουν σύμπτωμα παρακαλούμε να ΜΕΝΟΥΝ ΣΠΙΤΙ. Εμείς ως σχολική μονάδα μόλις αντιληφθούμε οποιοδήποτε σύμπτωμα, οφείλουμε να απομονώσουμε το μαθητή/τρια και να σας καλέσουμε να τον/την  παραλάβετε. 

ΦΟΙΤΗΣΗ – ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ- ΜΕΤΑΦΟΡΑ
Η ποιότητα της εκπαίδευσης εξαρτάται από την τακτική φοίτηση των μαθητών. Η προσέλευση τις σωστές ώρες. Η τακτική φοίτηση των μαθητών είναι καθήκον και ευθύνη των γονέων. Τα μαθήματα ξεκινούν στις 8.15 και τελειώνουν στις 13.15 για όλες τις τάξεις, εκτός από τα παιδιά που φοιτούν στο πρωινό ολοήμερο (7.00 με 8.00) και μέχρι τις 15.00, βάσει των δηλώσεών σας αντιστοίχως. Παρακαλούμε να φέρνετε τα παιδιά 10 λεπτά πριν την έναρξη των μαθητών, ώστε να μη δημιουργούνται καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες και να τα παραλαμβάνετε στην έξοδο, αφού σας τα δώσει ο αρμόδιος εκπαιδευτικός ακριβώς με τη λήξη των μαθημάτων. Σημειώνεται πως ΔΕΝ επιτρέπεται η είσοδός σας στο σχολείο και πολύ περισσότερο στη σχολική τάξη, χωρίς άδεια. 
Σχετικά με τα παιδιά που πηγαινοέρχονται με λεωφορείο, είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας καθώς και η σταθερή θέση. Τα λεωφορεία δεν μπορούν να περιμένουν, σας παρακαλούμε να διευκολύνετε τη μεταφορά με την έγκαιρη προσέλευσή σας. Επίσης είναι υποχρεωτική η χρήση ζώνης. Τέλος, η συμπεριφορά μας μέσα στο λεωφορείο είναι και δείγμα της εκπαίδευσής μας. Παρακαλούμε μιλήστε με τα παιδιά σας ώστε να έχουν την αντίστοιχη σωστή συμπεριφορά απέναντι σε όλους.

Παρακαλούμε να μην έρχεστε στα κάγκελα κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. Δε βοηθάτε με αυτόν τον τρόπο στην κοινωνικοποίηση των παιδιών σας ούτε στο έργο των εκπαιδευτικών που έχουν εφημερία. 

Σε περίπτωση αδιαθεσίας μαθητή/μαθήτριας θα καλείστε να παραλάβετε το παιδί και να υπογράφετε μία δήλωση αποχώρησης. 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΤΣΑΝΤΑ-ΤΣΑΝΤΑ ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ

Προτείνουμε να ετοιμάζεται από την προηγούμενη μέρα και όχι την τελευταία στιγμή. Πολύ σημαντικό επίσης είναι να συνηθίσουν να τη φτιάχνουν μόνα τους και να φέρνουν μόνο τα βιβλία και τετράδια της ημέρας. Πολλά από τα βιβλία θα μένουν στο σχολείο.
Στην κασετίνα να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα και ιδιαίτερα αυτή την περίοδο που δε συνίσταται η ανταλλαγή, δανεισμός αντικειμένων.

Για το μεσημεριανό φαγητό καλό είναι να έχουν κάτι συσκευασμένο ή που είναι εύκολο να ζεσταθεί. Την τσάντα με το φαγητό την πηγαίνουν μόνα τους στο ψυγείο ΠΡΙΝ την έναρξη των μαθημάτων. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΑΘΗΤΩΝ

οι θύρες εισόδου – εξόδου στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, προκειμένου να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και να αποτρέπεται είσοδος και έξοδος τρίτων ατόμων.

 
.ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ- ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
 Οι ενημερωτικές συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικών, οι ημέρες δηλαδή και οι ώρες που οι εκπαιδευτικοί θα δέχονται τους γονείς και κηδεμόνες για την ατομική ενημέρωσή τους γύρω από τις επιδόσεις του μαθητή, ανακοινώνονται από τους εκπαιδευτικούς εγκαίρως. Λόγω των συνθηκών δε θα γίνει η πρώτη μεγάλη συνάντηση απογευματινή ώρα, όπως γινόταν τα προηγούμενα χρόνια. Κάθε εκπαιδευτικός θα σας ενημερώσει για το πώς και πότε θα κάνει τη συνάντηση με την τάξη του άμεσα. 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ- ΤΟΠΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Το τηλ του σχολείου είναι 2610321778
Διεύθυνση: Παρμενίδου 12 Πάτρα

Mail: mail@12dim-patras.ach.sch.gr
Ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/12dimpat/
Παρακαλούμε να ενημερώνεστε αρχικά από την ιστοσελίδα, για επίσκεψη στο σχολείο θα τηλεφωνείτε πρώτα για ραντεβού. 

Επίσης μπορείτε να επικοινωνείτε για οποιοδήποτε θέμα είναι σημαντικό τηλεφωνικά ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 
· Ο γονέας/ κηδεμόνας οφείλει να ενημερώνει το σχολείο για οποιαδήποτε αλλαγή της οικογενειακής κατάστασης του μαθητή και να δηλώσει το πρόσωπο που θα συνοδεύει το μαθητή, αν δεν είναι ο ίδιος. 

· Αν υπάρχουν θέματα μαθησιακά, ψυχολογικά και οποιασδήποτε άλλης φύσεως είναι απαραίτητο να ενημερωθεί το σχολείο. 
· Το σχολείο μας είναι ανοικτό στην κοινωνία, γνωρίζετε οι παλαιότεροι ότι πραγματοποιεί πολλές μορφωτικές εκπαιδευτικές επισκέψεις. Η συμμετοχή όλων των μαθητών θεωρείται δεδομένη και το σχολείο θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν να τη διευκολύνει. Η συμμετοχή σε δράσεις εκτός σχολείου προάγει την ποιότητα της εκπαίδευσης. Περιμένουμε ωστόσο για το τρέχον σχολικό έτος σαφείς οδηγίες μεταφοράς.

· Το σχολείο μας επιλέχτηκε στο πιλοτικό πρόγραμμα του Υπουργείου, Εργαστήρια Δεξιοτήτων που σκοπό έχει την καλλιέργεια ήπιων δεξιοτήτων (soft skills), δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας. Είμαστε ΟΜΑΔΑ και συμμετέχουν ΟΛΟΙ οι εκπαιδευτικοί μας, γεγονός που δείχνει τη δέσμευσή μας να κάνουμε το καλύτερο δυνατόν. 

ΚΥΛΙΚΕΙΟ
Στο σχολείο μας λειτουργεί κυλικείο με νέα διεύθυνση. Είναι χρέος μας να το στηρίξουμε. Τονίζεται πως το κυλικείο αποδίδει ενοίκιο στη σχολική μονάδα. Το κυλικείο τηρεί όλα τα προβλεπόμενα για την προστασία και ασφάλειά μας. 

