13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
                                                   ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2016-2017
Εσωτερικός  Κανονισμός Λειτουργίας 13ου Δημοτικού Σχολείου Χαλανδρίου 2016-17

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, αγαπητά μας παιδιά,

Σκοπός του Δημοτικού Σχολείου είναι να συμβάλλει στην ολόπλευρη, αρμονική και ισόρροπη ανάπτυξη των διανοητικών και ψυχοσωματικών δυνάμεων των μαθητών, ώστε ανεξάρτητα από φύλο και καταγωγή, να έχουν τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε ολοκληρωμένες προσωπικότητες και να ζήσουν αρμονικά. 

Για την υλοποίηση του πολυδιάστατου έργου του σχολείου απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη κανόνων που θα αποδέχονται και θα τηρούν όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (Μαθητές, Εκπαιδευτικοί, Γονείς).

Για την ομαλή λειτουργία και την καλύτερη συνεργασία, το σχολείο μας έχει διαμορφώσει τον «Εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του» σύμφωνο με την ισχύουσα νομοθεσία και τις σύγχρονες παιδαγωγικές αντιλήψεις και πρακτικές, που διέπουν το σύγχρονο δημοκρατικό σχολείο, ο οποίος θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου, ώστε αφού ενημερωθείτε όλοι και όλες, να συμβάλετε ενεργά στην ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία του.
ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ
Το 13ο Δ.Σ. ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ λειτουργεί ως 11/θεσιο, με 202 μαθητές και 24 εκπαιδευτικούς.

Διεύθυνση: Ολύμπου & Ηλείας 13, 15234, ΧΑΛΑΝΔΡΙ
mail@ 13dim-chalandr.att.sch.gr

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Μπορείτε να επισκέπτεσθε την ιστοσελίδα του σχολείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση: www.blogs.sch.gr/13dimchal/  
 Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
Το νομικό πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου μπορεί να αναζητηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ.) ή αντίστοιχων ιστοτόπων με εκπαιδευτικά θέματα. Αποτελείται από Νόμους (Ν.), Προεδρικά Διατάγματα (Π.Δ.),  Υπουργικές Αποφάσεις (Υ.Α.) και Εγκυκλίους. Κάποιοι βασικοί Νόμοι και Προεδρικά Διατάγματα που διέπουν την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση θεωρούνται οι παρακάτω: 

Ν 1566/1985 (Φ.Ε.Κ. 167/Α΄/30-09-1985)

Π.Δ. 201/1998

Π.Δ. 152/2013
Εγκ. Αρ.πρωτ. 139808/Δ1-31-8-2016

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

08:00-08:10
Υποδοχή Μαθητών και Μαθητριών

08:10-09:40
1η  διδακτική περίοδος
09:40-10:00
Διάλειμμα

10:00-11:30
2η διδακτική περίοδος
11:30-11:45
Διάλειμμα

11:45-12:25
5η διδακτική ώρα
12:25-12:35
Διάλειμμα

12:35-13:15
6η διδακτική ώρα - Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος  (για όλες τις τάξεις)  

13:20-14:00
1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος – Σίτιση
14:00-14:15        Διάλειμμα

14:15 – 15:00      2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος

                               Μελέτη- Προετοιμασία

15:00- 15.15        Διάλειμμα

15:15-16.00         3η ώρα Ολοήμερου προγράμματος( Εικαστικά, Θεατρική Αγωγή,  ΤΠΕ, Πολιτιστικοί όμιλοι Δραστηριοτήτων)

Αποχώρηση – Λήξη Ολοήμερου προγράμματος
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 
· Η ώρα προσέλευσης στο σχολείο είναι 8.00-8.10. 
Οι εφημερεύοντες δάσκαλοι ανοίγουν τις πόρτες της αυλής στις 8:00. 
· Οι μαθητές εισέρχονται στο προαύλιο χωρίς τη συνοδεία γονέων και παραμένουν  εκεί  με την τσάντα τους  μέχρι να κτυπήσει το κουδούνι, εκτός αν είναι άσχημος ο καιρός.
· Δεν επιτρέπεται να ανεβάζουν  την τσάντα στην τάξη τους πριν από την προσευχή.

· Η πόρτα του σχολείου κλείνει στις 8.10, όταν δηλαδή χτυπάει το κουδούνι, από τους εφημερεύοντες για την ασφάλεια των μαθητών. Γι αυτό παρακαλούνται οι μαθητές να προσέρχονται εγκαίρως σε αυτόν. 

· Την ώρα της προσευχής οι μαθητές συμπεριφέρονται με τον ανάλογο σεβασμό.

· Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται  στον χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.

Τα παραπάνω θα τηρούνται αυστηρά από όλους τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές  ανεξαιρέτως .

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ

· Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν και παραμένουν στο προαύλιο. Κανείς δεν παραμένει στο εσωτερικό του σχολείου ή στην αίθουσα διδασκαλίας.

· Όλες οι αίθουσες του σχολείου κλειδώνονται μετά το πέρας της διδασκαλίας από τους εκπαιδευτικούς της τάξης ή των ειδικοτήτων.
· Σε περίπτωση κακοκαιρίας, ορίζεται από τους εκπαιδευτικούς ο χώρος παραμονής των μαθητών.

· Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης βασικών αναγκών (φαγητό, τουαλέτα). Απαγορεύονται οποιαδήποτε αντικείμενα που μπορεί να αποβούν επικίνδυνα κατά την ώρα του διαλείμματος,  όπως γυάλινα  μπολ,  πιρούνια μαχαιράκια κτλ.
· Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, οι μαθητές πρέπει να παίζουν χωρίς να τσακώνονται με τους συμμαθητές τους.
· Επίσης, δεν επιτρέπονται επικίνδυνα παιχνίδια, όπως πάλη ή ασκήσεις εδάφους (κατακόρυφο, ρόδα κλπ.) ή ποδόσφαιρο με διάφορα αντικείμενα (π.χ. καπάκια, πέτρες, κουκουνάρια κλπ).
· Οι μεγαλύτεροι μαθητές οφείλουν να προσέχουν, τον εαυτό τους αλλά και τους μικρότερους συμμαθητές τους. Όλοι οι μαθητές οφείλουν να μη σπρώχνουν και να μη φέρονται βίαια κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων.
· Για οποιοδήποτε πρόβλημα, οι μαθητές απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους, που βρίσκονται στο προαύλιο.

· Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, όλοι οι μαθητές πηγαίνουν εγκαίρως στην τάξη τους, χωρίς να τρέχουν ή να σπρώχνουν τους άλλους. Φροντίζουν επίσης να έχουν τελειώσει το φαγητό τους και να έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ

· Όταν χτυπάει το κουδούνι για διάλειμμα ή για σχόλασμα, ο/η εκπαιδευτικός της τάξης αλλά και της ειδικότητας ανοίγει την πόρτα της τάξης και φροντίζει ώστε οι μαθητές να βγαίνουν από την τάξη με ηρεμία, για αποφυγή  ατυχήματος.

· Οι μαθητές πρέπει να περπατούν πάντα στη δεξιά μεριά της σκάλας, είτε ανεβαίνοντας, είτε κατεβαίνοντας από το κτίριο του σχολείου.

· Η μετακίνηση των μαθητών από τη μία τάξη σε άλλη για οποιοδήποτε λόγο, πρέπει να γίνεται με  προσοχή και ηρεμία για την αποφυγή ατυχήματος, αλλά και για να μην  ενοχλούνται οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές που κάνουν μάθημα.
· Οι μαθητές φροντίζουν να διατηρούν όλους τους χώρους του σχολείου καθαρούς. Είναι αναγκαίο να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής όσον αφορά στις τάξεις, στο προαύλιο ή  στις τουαλέτες. 
· Απαγορεύεται η χρήση κινητού τηλέφωνου, κάμερας ή φορητών ηλεκτρονικών παιχνιδιών στο χώρο του σχολείου.

· Επίσης, απαγορεύονται πολύτιμα ή επικίνδυνα αντικείμενα. Σε περίπτωση που ο μαθητής βρεθεί με κάτι από τα παραπάνω θα οδηγηθεί στη Διεύθυνση.
· Οι μαθητές πρέπει να αποφεύγουν λέξεις και φράσεις που προσβάλλουν ή πληγώνουν τους άλλους.

· Οι μαθητές υποχρεούνται να συμπεριφέρονται με ευγένεια, να τηρούν τους κανονισμούς του σχολείου και να φροντίζουν η παραμονή στο σχολείο να είναι ευχάριστη και ασφαλής για όλους ανεξαιρέτως.

Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΤΣΑΝΤΑ
· Οι μαθητές συμβουλεύονται το σχολικό τους πρόγραμμα, ώστε να φέρνουν τα  σωστά βιβλία και τετράδια που χρειάζονται κάθε μέρα. 

· Η τσάντα των μαθητών δεν πρέπει να είναι φορτωμένη με αντικείμενα που δε χρειάζονται, όπως παιχνίδια, μπάλες κλπ.

· Τα βιβλία και τα τετράδια που δε χρειάζονται οι μαθητές παραμένουν στην τάξη,  σύμφωνα με τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών.
· Με αυτόν τον τρόπο  η σχολική τσάντα θα  είναι ελαφριά και θα μπορεί ο κάθε μαθητής να τη μεταφέρει χωρίς τη βοήθεια κάποιου ενήλικα.
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

· Οι μαθητές όλων των  τάξεων αποχωρούν κάθε μέρα στις 13.15.
· Η αποχώρηση των μαθητών/τριών που παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα μπορεί να γίνει –σύμφωνα με τη δήλωση –στις 15:00 και 16:00. 

· Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι, σε περίπτωση που ο γονέας/κηδεμόνας τους καθυστερήσει. 

· Για να αποχωρήσει μαθητής οποιασδήποτε τάξης ασυνόδευτος είναι απαραίτητη η γραπτή δήλωση του γονέα.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Για λόγους ασφάλειας των μαθητών και της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, οι πόρτες του σχολείου θα ανοίγουν και θα κλείνουν μόνο κατά τις προαναφερθείσες ώρες αποχώρησης.
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: Μετά τη λήξη των μαθημάτων δεν υπάρχει στον αύλειο χώρο του  σχολείου εφημερεύων δάσκαλος για την επίβλεψη των παιδιών. Για το λόγο αυτό συνιστάται η έγκαιρη προσέλευση των γονέων για την παραλαβή τους. Ειδικότερα οι γονείς των μαθητών που παρακολουθούν το ολοήμερο πρόγραμμα, παρακαλούνται να είναι συνεπείς στο χρόνο παραλαβής των παιδιών τους και ιδιαίτερα κατά την τελευταία ώρα αποχώρησης (16:00). 
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών και της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, όλα τα παραπάνω θα τηρηθούν με συνέπεια και αυστηρότητα.
ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΥΣΙΕΣ
Η φοίτηση των μαθητών σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι υποχρεωτική.
· Οι μαθητές δεν απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς να υπάρχει σοβαρός  λόγος.

· Οι γονείς μπορούν να δικαιολογήσουν τυχόν απουσίες μαθητών, προσκομίζοντας ιδιόχειρο υπογεγραμμένο έγγραφο για απουσίες μέχρι τρεις (3) ημέρες και ιατρική γνωμάτευση για απουσίες πέρα των τριών ημερών.

· Οι  μαθητές που απουσιάζουν από ενδιάμεση διδακτική ώρα ή χρειάζεται να φύγουν νωρίτερα από το σχολείο, πρέπει να πάρουν  την άδεια της Διεύθυνσης και των δασκάλων τους, ενώ ο γονέας ή ο κηδεμόνας τους πρέπει να συμπληρώσει την υπεύθυνη δήλωση αποχώρησης. 

· Επίσης, όλοι οι μαθητές υποχρεούνται να συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές επισκέψεις και στις εθνικές γιορτές που διοργανώνει το σχολείο. Απουσιάζουν μόνο αν υπάρχει σοβαρός λόγος.
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

· Για την ασφαλή συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής  οι μαθητές πρέπει να φέρουν  στο σχολείο το Ατομικό Δελτίο Υγείας, καθώς και τις απαραίτητες Ιατρικές Βεβαιώσεις, οι οποίες θα βεβαιώνουν τη συμμετοχή τους στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου.

· Τα Ατομικά Δελτία Υγείας  κατατίθενται στην Α ΄ και στην Δ΄ τάξη του σχολείου.

· Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές υποχρεούνται να φοράνε αθλητική φόρμα και αθλητικά παπούτσια.

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

· Για μακροχρόνια απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται ιατρική γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού. Για απαλλαγή μίας ημέρας απαιτείται σχετικό σημείωμα του γονέα, το οποίο εγκρίνεται από τη Διεύθυνση.
· Και στις δυο περιπτώσεις, ο μαθητής ακολουθεί το τμήμα του στους χώρους της Φυσικής Αγωγής, εκτός αν η Διεύθυνση κρίνει διαφορετικά (π.χ. μαθητής με κινητικά προβλήματα, πυρετό κλπ).

ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ

· Οι μαθητές που έχουν απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών, υποχρεούνται να προσκομίσουν στη Διεύθυνση του σχολείου σχετική βεβαίωση των γονέων τους. 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ
Ο ρόλος των εκπαιδευτικών ως παιδαγωγών και ως προτύπων συμπεριφοράς για τους μαθητές,  τους καθιστά ιδιαίτερα κρίσιμους «εταίρους» στη μαθησιακή διαδικασία.  Η σχετική νομοθεσία προβλέπει τα δικαιώματα και τα καθήκοντα των εκπαιδευτικών. Τόσο τα δικαιώματα, όσο και οι υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών ως εργαζομένων οφείλουν να είναι απόλυτα σεβαστά από όλους όσοι εμπλέκονται στη σχολική κοινότητα.
· Οι εκπαιδευτικοί είναι κοινωνοί των παιδαγωγικών αρχών, του δημοκρατικού σχολείου, των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων. Σέβονται τους μαθητές και τις μαθήτριες και τηρούν απαρέγκλιτα τα διαλείμματα. 
· Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται, είτε σε επίπεδο τμημάτων της ίδιας τάξης, είτε σε επίπεδο διδασκόντων στο ίδιο τμήμα ή τάξη. Η προώθηση ενός συνεργατικού κλίματος ανάμεσα στους διδάσκοντες προβάλλει και προωθεί ένα αντίστοιχο συνεργατικό κλίμα σε όλη τη σχολική μονάδα.   
· Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφάλεια των μαθητών κατά την προσέλευσή τους στο σχολείο (08:00-08:10),κατά την αποχώρησή τους από αυτό, όπως και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων.  
· Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να ενημερώνουν τη Διεύθυνση για τυχόν υπόνοιες κακοποίησης μαθητών, ώστε να ενημερωθούν οι αρμόδιες αρχές.  Οι εκπαιδευτικοί τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σε ζητήματα που αφορούν στην προσωπική ζωή ενός/μιας μαθητή/-τριας ή της οικογένειάς του/της.  
· Οι εκπαιδευτικοί, ως εργαζόμενοι, δεν υποχρεούνται να ανακοινώνουν εκ των προτέρων τη συμμετοχή τους ή όχι σε απεργιακές ή άλλου είδους συνδικαλιστικές δράσεις, κατανοώντας παράλληλα τις ιδιαιτερότητες του εργασιακού τους χώρου. 
· Ο Σύλλογος Διδασκόντων ως συλλογικό όργανο αποτελεί νευραλγικό σημείο για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Τα δικαιώματα των μαθητών πηγάζουν μέσα από το ίδιο το Σύνταγμα της Ελλάδας.

 Είμαι μαθητής/τρια και οφείλω να  γνωρίζω τα ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ και τις ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΟΥ .
1. Έχω το δικαίωμα να φοιτώ  δωρεάν στο σχολείο.  

2. Έχω το δικαίωμα να εκφράζω  ελεύθερα τη γνώμη ή τις απόψεις μου μέσα στο σχολείο. Έχω όμως και την υποχρέωση να μην προσβάλλω  με αυτές την τιμή και την προσωπικότητα των άλλων. 

3. Έχω το δικαίωμα να αναζητώ, να συζητώ  και να διαδίδω κάθε είδους πληροφορίες. Έχω όμως την υποχρέωση να μην επιβάλλω ή να προωθώ  κομματικές πεποιθήσεις. 

4. Έχω το δικαίωμα της ελευθερίας της σκέψης μου, της συνείδησης και της θρησκείας. Αντίστοιχα όμως έχω υποχρέωση να σέβομαι τις πεποιθήσεις των  συμμαθητών και των δασκάλων μου. 

5.  Έχω το δικαίωμα να ζω και να απολαμβάνω  τη δική μου ιδιωτική ζωή, στην οποία κανένας δε δικαιούται να παρέμβει. Έχω όμως την υποχρέωση να μην προκαλώ με τη συμπεριφορά μου. 

6.  Έχω  το δικαίωμα  να ζητώ βοήθεια απ' το δάσκαλό μου. Το σχολείο έχει την υποχρέωση να με προστατεύει από κάθε μορφή βίας, προσβολής και εκμετάλλευσης. 

7. Έχω το δικαίωμα, αν αντιμετωπίζω οποιοδήποτε πρόβλημα, να απευθύνομαι στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματός μου, ή  ακόμα και στο Διευθυντή. 

8. Έχω την υποχρέωση να σέβομαι τη σχολική περιουσία και να μην την καταστρέφω.
9. Έχω το δικαίωμα να βγαίνω  πάντοτε στα διαλείμματα και να παίζω συμμαθητές μου.
10. Έχω το δικαίωμα να συμμετέχω σε όλες τις εκδηλώσεις, τις ομαδικές εργασίες και τις εκδρομές που διοργανώνονται στο σχολείο μου.

ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
· Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Αυτοί είναι οι κηδεμόνες του μαθητή, εφόσον κατοικούν στην πόλη, όπου βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωσή τους τον κηδεμόνα του μαθητή.

· Οι γονείς/κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με το Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς της τάξης και των ειδικοτήτων, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση των παιδιών τους και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα, τα οποία σχετίζονται με αυτά  και επηρεάζουν τη συμπεριφορά τους στο σχολείο.

·  Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα, το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο μαθητή και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας /κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο.

· Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να υπάρχει έγκριση του γονέα/κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του γονέα/κηδεμόνα για κάποιες άλλες εκδηλώσεις, για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η συνεργασία εμπεριέχει σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή.

·  Ο γονέας/κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τον μαθητή, αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του μαθητή στο σχολείο. 

· Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης και των ειδικοτήτων. Εκείνοι ορίζουν ημερομηνία και ώρα τακτικής συνάντησης και επικοινωνίας.

· Οι γονείς/κηδεμόνες διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου και ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου.

· Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου.

· Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει οι γονείς/κηδεμόνες πρέπει να ενημερώσουν τους οι αρμόδιους εκπαιδευτικούς ή τη Διεύθυνση του σχολείου για να διευθετηθεί το οποιοδήποτε θέμα.
·  Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς άδεια.

· Το τηλέφωνο του σχολείου 210-6849439/6858337 είναι στη διάθεσή όλων για οποιαδήποτε ενημέρωση. 
· Παρακαλούνται οι γονείς/κηδεμόνες να βεβαιωθούν ότι οι εκπαιδευτικοί  έχουν τα σωστά τηλέφωνά τους.
· Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του πρέπει να ενημερώσει άμεσα το σχολείο.

·  Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των γονέων/κηδεμόνων  των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των Εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του κάθε σχολείου. Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των Εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

· Η Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι Επιστημονικοί, οι Καλλιτεχνικοί και οι Πολιτιστικοί Φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, αποτελούν τις κοινωνικές συνιστώσες του σχολείου.
 Ένα ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του.
ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ
Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΚΑΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ

ΤΟΥ 13ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ.

