Αγαπητοί γονείς
          Η περίοδος του Νηπιαγωγείου είναι μια περίοδος που τα παιδιά αποκτούν καινούργιες γνώσεις, αναπτύσσουν καινούργιες δεξιότητες και υιοθετούν καινούργιες συμπεριφορές που θα τα βοηθήσουν στην πλήρη συναισθηματική, κοινωνική και γνωστική τους ανάπτυξη.
          Οι γονείς είναι τα πιο σημαντικά πρότυπα ενός παιδιού άρα και η πιο σημαντική επίδραση στην ανάπτυξή τους. Αυτό σημαίνει ότι η βοήθειά σας για να μεταδώσουμε τη μάθηση στα παιδιά σας είναι πολύτιμη.
            Γι’ αυτό  στα πλαίσια τον σχεδίου δράσης «Σχολείο -Οικογένεια μια ομάδα, γιατί όλοι μαζί μπορούμε» ζητάμε την συνεργασία σας ώστε να σας γνωρίσουμε καλύτερα και να γίνεται μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας όπου αυτό είναι δυνατόν.
           Συζητήσαμε με τα παιδιά και αποφασίσαμε ότι μια φορά την εβδομάδα συγκεκριμένα κάθε Τετάρτη να γίνεται κλήρωση και το όνομα του παιδιού που κληρώνεται να γίνεται το τιμώμενο πρόσωπο της ημέρας. 
          Άρα κάθε Τέταρτη  θα μπορούν (την ώρα που θα ορίσουμε) να έρθουν στην τάξη οι γονείς του του τιμώμενου προσώπου να μιλήσουν για το νήπιο (π.χ. ένα αστείο περιστατικό, κάτι που τους συγκίνησε ή ότι άλλο θέλουν να μας διηγηθούν), να διαβάσουν ένα παραμύθι ή να τραγουδήσουν ένα τραγούδι με τα νήπια. 
         Για εκείνη την ημέρα θα θέλαμε να ετοιμάσετε:
· Ένα κανσόν 50χ70 με φωτογραφίες του (ατομική, οικογενειακή, αλλά και φωτογραφίες από δραστηριότητες που του αρέσουν να κάνει, από τα αγαπημένα του πρόσωπα κ.α.)
· Αγαπημένες του ζωγραφιές
·  Κάποιο αγαπημένο του παιχνίδι, τραγούδι ή παραμύθι
· Πληροφορίες ή κομμένες εικόνες από περιοδικά ή διαδίκτυο σε σχέση με τα χόμπι του, τα ενδιαφέροντά του (αγαπημένη εκπομπή, ομάδα, χρώμα κ.λπ.), τις αγαπημένες του συνήθειες
· Για να ενισχύσουμε την φωνολογική του ενημερότητα και τον προφορικό του λόγο ζητάμε από το παιδί να μας βρει λέξεις που να αρχίζουν από το αρχικό του ονόματός του π.χ. Μαρία -μήλο (αν δυσκολεύετε το βοηθάμε) και τις καταγράφουμε. Στο τέλος προσπαθούμε με την βοήθεια του παιδιού να δημιουργήσουμε μια μικρή ιστορία που να περιέχει όσες περισσότερες  λέξεις έχει καταγράψει. Αυτή την ιστορία την καταγράφεται και μας την φέρνεται την ημέρα της παρουσίασης.
     Θα ενημερώνεστε έγκαιρα για την ημέρα της παρουσίασης ώστε να μπορείτε να προετοιμαστείτε. 
      Σας ευχαριστούμε εκ των πρότερων για την συνεργασία σας.
                  Οι Νηπιαγωγοί
