	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	

	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ & 
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
 Π.Ε. & Δ.Ε.   ΚΡΗΤΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΕ ΧΑΝΙΩΝ 
15ο   2/Θ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ 25 ΧΑΝΙΑ 
ΤΗΛ.     2821045625             
	
                               Χανιά   
 
                           26/6/2020

                             
                          


e-mail : mail@15nip-chanion.chan.sch.gr

Mία διαφορετική χρονιά τελειώνει σήμερα, μια χρονιά που θα μείνει για πάντα χαραγμένη στο μυαλό μας.
 Με ιδιαίτερες δυσκολίες  αλλά και με το ισχυρό μήνυμα ότι η ανθρώπινη ζωή είναι πάνω από όλα,  ότι πρέπει να λειτουργούμε  υπεύθυνα, όχι μόνο για την δική μας προστασία  και  των δικών μας ανθρώπων, αλλά και για να προστατεύουμε το κοινωνικό σύνολο. 
Για το σχολείο μας η χρονιά τελειώνει χωρίς την καθιερωμένη καλοκαιρινή γιορτή, χωρίς ένα χαρούμενο αποχαιρετισμό στα παιδιά μας που ανοίγουν τα φτερά τους για να κατακτήσουν το μέλλον τους. 
Δεν μπορούμε δυστυχώς να υποκαταστήσουμε με ένα γράμμα αυτό το αίσθημα της ολοκλήρωσης μιας προσπάθειας που κράτησε μια ολόκληρη σχολική χρονιά.
Κοιτάζοντας τις φωτογραφίες των παιδιών μας του Σεπτέμβρη , βλέπουμε τις φανερές αλλαγές στην εικόνα τους. 
Την ωριμότητα που απέκτησαν , τις κορυφές που κατέκτησαν ,κατά τη διάρκεια αυτής της μοναδικής χρονιάς , τα μαθήματα ζωής που πήραν μέσα κι έξω από το σχολείο δεν είναι τόσο εύκολο να τα δούμε.
Το νηπιαγωγείο μας παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε ήταν πιστεύουμε μια ανοιχτή αγκαλιά. Μπορείτε πάντα να μας επισκέπτεστε στο blog του σχολείου μας , και να διατηρήσετε στην μνήμη των παιδιών τις στιγμές. 
Το αναλυτικό μας πρόγραμμα είναι βασισμένο σε διαφορετικές προσεγγίσεις για κάθε ομάδα και  για κάθε παιδί , σέβεται τον ατομικό ρυθμό ανάπτυξης , αναπτύσσει την αυτοπεποίθηση και καλλιεργεί την έμφυτη τάση των παιδιών να μαθαίνουν με αβίαστο τρόπο. Οι τελευταίες αλλαγές που νομοθετήθηκαν θα αλλοιώσουν τη φυσιογνωμία του νηπιαγωγείου εισάγοντας διακριτά διδακτικά αντικείμενα και γι αυτό αντιδρούμε.
 Η  κοινωνία  των πολιτών  και ο καθένας από μας επιβάλλεται  να αντιδρά σε νόμους και διατάξεις που υποβαθμίζουν τη  Δημόσια παιδεία κα τα δικαιώματα των παιδιών, ακόμα κι όταν  δεν πλήττονται τα ατομικά του συμφέροντα υπερασπιζόμενος το δημόσιο συμφέρον.
Ευχαριστούμε όλους σας για τη συνεργασία και την εμπιστοσύνη σας.
Ευχαριστούμε τα παιδιά για τις στιγμές που μας πρόσφεραν και την αγάπη που μας έδειξαν.
Τους ευχόμαστε τα βήματά τους να τα οδηγήσουν σε μια ευτυχισμένη και δημιουργική σε προσωπικό επίπεδο ζωή.
[bookmark: _GoBack] Γι αυτό χρειάζονται τη δική σας βοήθεια,  υποστήριξη και αποδοχή.
 Χρειάζονται επίσης  καθοδήγηση και από τους δασκάλους που θα συναντήσουν οι οποίοι δεν κατοικούν μονάχα στα σχολεία ,αλλά είναι οι σημαντικοί άλλοι μετά από την οικογένεια . 
Σας ευχόμαστε να τα καμαρώνετε και να απολαύσετε  την παιδική τους ηλικία.
Καλό Καλοκαίρι !
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