
«Το νησί της Άνοιξης»
	Κάπου μέσα στη θάλασσα της Μουσικής και κοντά στο βυθό των Επτά Νοτών υπάρχει ένα πολύ μικρό νησάκι, που δε βρίσκεται σε κανένα χάρτη. Ονομάζεται «Το νησί της Άνοιξης» κι εκεί μένουν οι Λουλουδοάνθρωποι. Σε αυτό το νησί έχει πάντα ήλιο και ζέστη, ενώ παντού υπάρχουν κάθε λογής λουλούδια, μαργαρίτες, παπαρούνες, γαρίφαλα, τριαντάφυλλα. Οι Λουλουδοάνθρωποι τραγουδούν και χορεύουν όλη την ημέρα στα καταπράσινα λιβάδια και στα δάση του νησιού τους. Κι έτσι είναι πάντα πολύ χαρούμενοι! Κάθε πρωί, όταν ξυπνάνε, λένε ένα χαρούμενο τραγούδι κι έτσι ξεκινάνε τη μέρα τους. Το ίδιο κάνουν και κάθε βράδυ, πριν κοιμηθούν, για να έχουν όνειρα χαρούμενα και γλυκά.
	Μια μέρα, όμως, που οι Λουλουδοάνθρωποι είχαν στήσει ένα τρελό πανηγύρι στο Νησί της Άνοιξης εμφανίστηκε ένα μαύρο καράβι στη θάλασσα. Όταν το καράβι έφτασε στο νησί, εμφανίστηκαν κάποιοι περίεργοι άνθρωποι που ήταν πολύ λυπημένοι και κατσουφιασμένοι. Καμία σχέση δηλαδή με τους Λουλουδοανθρώπους! Αυτοί οι άνθρωποι ονομάζονταν Χιονοάνθρωποι και είχαν έρθει από το μακρινό «Νησί του Χειμώνα». Σε αυτό το νησί είχε πάντα πολύ κρύο και χιόνιζε κάθε μέρα. Και εκεί ο Χιονοάνθρωποι τραγουδούσαν, αλλά το τραγούδι τους ήταν λυπημένο.
	Οι Λουλουδοάνθρωποι πλησίασαν απορημένοι τους Χιονοανθρώπους. Γιατί άραγε το τραγούδι τους είναι τόσο λυπημένο; Σκέφτηκαν ότι πρέπει να κάνουν κάτι, για να γίνουν κι εκείνοι χαρούμενοι. Μιας και είχαν, λοιπόν, γλέντι, αποφάσισαν να τους τραγουδήσουν «Το τραγούδι της Άνοιξης», για να χορέψουν και να τραγουδήσουν όλοι μαζί ενωμένοι κι ευτυχισμένοι. Από τότε οι Χιονοάνθρωποι, παρ’ όλο που στο νησί τους δεν έβλεπαν ποτέ την Άνοιξη, την είχαν στην καρδιά τους μέσα από το «Τραγούδι της Άνοιξης» και το τραγουδούσαν ακόμα κι όταν χιόνιζε ασταμάτητα.




«Το τραγούδι της Άνοιξης»
Γιορτάζουμε την Άνοιξη, την Άνοιξη χαρά πολύ!
Όχι πια κρύο την Άνοιξη, την Άνοιξη, τέρμα η βροχή!
Την Άνοιξη ήλιος πολύ!
Την Άνοιξη γέλια στη γη!
Λουλούδια δες την Άνοιξη, την Άνοιξη χορός πολύ!
Χαμόγελα την Άνοιξη, την Άνοιξη γέλα κι εσύ!
Την Άνοιξη ήλιος πολύ!
Την Άνοιξη γέλια στη γη!

