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Οlympic Stadium Run: Τρέξε και εσύ στα κουλουάρ του ΟΑΚΑ.
Στήριξε τη μάχη για τα αυτοάνοσα νοσήματα.
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Για πρώτη φορά μικροί και μεγάλοι θα έχουν τη δυνατότητα, την Κυριακή 30 Οκτωβρίου 2016, να τρέξουν στα κουλουάρ του Ολυμπιακού Σταδίου της Αθήνας (ΟΑΚΑ) και να στηρίξουν με τη συμμετοχή τους τη μάχη για τα αυτοάνοσα νοσήματα. Το Olympic Stadium Run είναι μια πρωτοβουλία της Περιφέρειας Αττικής με τη συνεργασία του ΟΑΚΑ και περιλαμβάνει αγώνες δρόμου 5 και 10 χιλιομέτρων, αλλά και μία μικρότερη απόσταση 2 χιλιομέτρων για παιδιά. Πέρα όμως από την πρωτόγνωρη εμπειρία που θα βιώσουν όσοι εξασφαλίσουν έγκαιρα θέση στην αφετηρία, θα έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν σημαντική βοήθεια στη "Μάχη" για τα αυτοάνοσα νοσήματα, καθώς όλα τα έσοδα από τις χορηγίες θα διατεθούν στην ομώνυμη Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία που μάχεται για την καταπολέμηση και την ενημέρωση σχετικά με τα αυτοάνοσα νοσήματα. 
Η διοργάνωση αποτελεί την πρόβα τζενεράλε δύο εβδομάδες πριν τον 34ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας και είναι αφιερωμένη στην μνήμη του Μαρουσιώτη "γιατρού της ειρήνης", Νίκου Δούση - Ρασιά, ο οποίος διακρίθηκε και για την πλούσια ανθρωπιστική δράση του στην Ελλάδα και κυρίως στο εξωτερικό, συμμετέχοντας ακόμη και σε επικίνδυνες αποστολές, προκειμένου να σταθεί δίπλα στους συνανθρώπους του. Οι αγώνες θα ξεκινούν και θα ολοκληρώνονται στον αγωνιστικό χώρο του ΟΑΚΑ, ενώ το υπόλοιπο τμήμα της διαδρομής θα κινείται στον περιβάλλοντα χώρο περνώντας μπροστά από τα σημαντικότερα σημεία του: την Αγορά, το Τείχος των Εθνών, το Ποδηλατοδρόμιο, το Κολυμβητήριο, κ.α. Οι συμμετέχοντες θα λάβουν αναμνηστικό μετάλλιο και τεχνικό t-shirt του αγώνα, ενώ θα έχουν υγειονομική υποστήριξη, ασφαλιστική κάλυψη, ηλεκτρονική χρονομέτρηση και υδροδοσία με τους διοργανωτές να επιφυλάσσουν αρκετές εκπλήξεις για όλους. 
Διαβάστε περισσότερα για τους αγώνες στον δικτυακό τόπο: http://www.OlympicStadiumRun.gr  Δηλώστε ηλεκτρονικά τη συμμετοχή σας στο σύνδεσμο: http://www.olympicstadiumrun.gr/agones-eggrafes
Την Τετάρτη, 19 Οκτωβρίου 2016, ο Αντιπεριφερειάρχης Βόρειου Τομέα, Γιώργος Καραμέρος, θα παραχωρήσει, στις 12:30, συνέντευξη τύπου στην αίθουσα συνεντεύξεων του ΟΑΚΑ (είσοδος από την οδό Σπύρου Λούη – Πύλη 1).
