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«ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΤΙΣ 23/02/2020»
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Αγαπητοίγονείς&κηδεμόνες,

TηνΚυριακή 23 Φεβρουαρίου 2020 μικροί&μεγάλοιδιασκεδάζουμεμαζίαπότις11:30 πμέωςτις16:00 μμστομεγαλύτεροαποκριάτικοπάρτυπουέγινεποτέστονχώροτουσχολείομας!

Πολλές εκπλήξεις, χορός, γαϊτανάκι και ραντεβού με το διάσημο μάγο ΤΡΙΣΤΑΝ για τις πιο μαγικές απόκριες των τελευταίων χρόνων!

Τα παιδιά θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύονται από τους γονείς τους, οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι για την επίβλεψή τους. 
Για την ασφάλεια όλων και κυρίως των παιδιών δεν θα επιτραπούν στον χώρο της εκδήλωσης ο χαρτοπόλεμος, επικίνδυνα σπρέι και οποιοδήποτε αιχμηρό αντικείμενο/αξεσουάρ στολής (όπως σπαθιά, όπλα, κλπ)

Σερπαντίνες μπορείτε να φέρετε χωρίς περιορισμό!!
Με εκτίμηση για το ΔΣ.

Η πρόεδρος







Η γραμματέας

Δήμητρα Κωστάκη






Έλλη Μαρίνη
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Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την Τράπεζα Αίματος που διατηρεί ο Σύλλογος Γονέων σε συνεργασία με το Σισμανόγλειο Νοσοκομείο και στην οποία, πρόσβαση έχει κάθε μέλος του Συλλόγου και να σας υπενθυμίσουμε το πόσο σημαντική είναι η περιοδική εθελοντική αιμοδοσία για την διατήρηση αυτής της τράπεζας.

Για περισσότερες πληροφορίες, σχετικά με την διαδικασία αιμοδοσίας, μπορείτε να απευθυνθείτε στα μέλη του Δ. Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων.

