Διενέργεια εκλογών για τη διετία 2020 – 2022
Αγαπητοί Γονείς & Κηδεμόνες,
Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι φέτος είναι η χρονιά εκλογών για την ανάδειξη νέων μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του σχολείου μας, της Ένωσης Γονέων, της Σχολικής Επιτροπής και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Λόγω των ιδιαζουσών συνθηκών και της μη παραχωρήσεως αίθουσας στο σχολείο για την διενέργεια των εκλογών, η διαδικασία θα λάβει χώρα σε 2 ημέρες, την Κυριακή 01 Νοεμβρίου 2020 και ώρες από 11:00 έως 13:00 και την Δευτέρα 02 Νοεμβρίου 2020 και ώρες από 12:30 έως 16:30 στην κεντρική είσοδο του σχολείου μας, κατόπιν της προκήρυξής τους στη Γ. Σ. που πραγματοποιήθηκε στις 23 Οκτωβρίου 2020.
Η συμμετοχή όλων μας στις εκλογές είναι απαραίτητη, προκειμένου να εκπροσωπηθεί ο Σύλλογος Γονέων μας στην Ένωση Γονέων. Συγκεκριμένα θα πρέπει να ψηφίσουν τουλάχιστον οι γονείς που αντιστοιχούν στο 1/3 του συνόλου των παιδιών του σχολείου μας. Φέτος φοιτούν 249 παιδιά. Ευελπιστούμε ότι η πλειοψηφία των γονέων θα ανταποκριθεί στο κάλεσμά μας.
Η υποβολή υποψηφιοτήτων για το νέο Δ.Σ., την Ένωση Γονέων, την Σχολική Επιτροπή ή την Ελεγκτική Επιτροπή θα πρέπει γίνει το αργότερο μέχρι και την Πέμπτη, 29 Οκτωβρίου 2020 στις 21:00
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