«Μείλιχος Ποταμός: χθες και σήμερα» 
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Εικόνα 1: 16ο Γυμνάσιο Πατρών
Το πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης με το οποίο ασχοληθήκαμε φέτος έχει τίτλο «Μείλιχος ποταμός: χθες και σήμερα». 
Συμμετείχαμε στο δίκτυο «Γεωμυθολογικά – Γεωπεριβαλλοντικά Μονοπάτια». Μάθαμε ότι ο προϊστορικός άνθρωπος, στην περιοχή της Ελλάδας, βίωσε έντονα  φυσικά  φαινόμενα, όπως σεισμούς, εκρήξεις ηφαιστείων, άνοδο της στάθμης της θάλασσας. Μη έχοντας γνώσεις τα περιέγραψε με μύθους ή τα απέδωσε στους θεούς του. Έτσι καταλάβαμε ότι πολλοί μύθοι περιγράφουν γεωλογικά φαινόμενα που σήμερα μας εξηγούν οι επιστήμονες. 
     Αναζητήσαμε και καταγράψαμε μία  ιστορία,  σχετική με την ευρύτερη περιοχή του κοντινού χειμάρρου  Μειλίχου. Χρησιμοποιώντας ένα χάρτη της περιοχής χαράξαμε μία διαδρομή, επιλέγοντας οδούς που σχετίζονται με την ιστορία του Μειλίχου, όπως Μελανίππου, Κομαιθούς, Τρικλαρίας Αρτέμιδος και άλλους (εικ.2). Η διαδρομή αυτή   ξεκινά από το σχολείο μας, συνεχίζεται κατά μήκος του κοντινού χειμάρρου  Μειλίχου και φθάνει στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Πάτρας. 

Παρατηρήσαμε, φωτογραφήσαμε, σχολιάσαμε όσα μας άρεσαν και όσα δεν μας άρεσαν, μάθαμε για την ιστορία της περιοχής μας μέσα από τους δρόμους της, είδαμε τις επεμβάσεις του ανθρώπου στο περιβάλλον, μάθαμε τις συνέπειές τους και σκεφτήκαμε δράσεις που θα κάνουν την περιοχή μας καλύτερη. 
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Εικόνα 2: Περιβαλλοντικό Μονοπάτι
Στην αυλή του σχολείου μας υπάρχει ένας περιφραγμένος χώρος (εικ.3). Μέσα υπάρχουν αρχαιολογικά ευρήματα. Παρατηρήσαμε το σχήμα και το υλικό κατασκευής και αναρωτηθήκαμε τη χρήση του χώρου. Μάθαμε  ότι πρόκειται για ρωμαϊκό καμίνι κατασκευής τούβλων. Αυτό που μας προβλημάτισε, είναι τα πολλά σκουπίδια που υπάρχουν στο χώρο. 
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Εικόνα 3: Ρωμαϊκό καμίνι
Μελάνιππος, Κομαιθώ, Άρτεμις τα ονόματα των δρόμων  του περιβαλλοντικού μονοπατιού και πιο πέρα ο χείμαρρος    Μείλιχος. Πολλά  αρχαία ελληνικά ονόματα στην περιοχή. Μάθαμε την ιστορία που τα συνδέει  από τον περιηγητή της αρχαιότητας, τον Παυσανία. Υπήρχε στην περιοχή ναός προς τιμή της Τρικλαρίας Αρτέμιδος και ιέρεια στον ναό ήταν μία εξαιρετικά όμορφη κοπέλα η Κομαιθώ. Ένας επίσης όμορφος νέος, ο Μελάνιππος  την ερωτεύτηκε. Όταν ο Μελάνιππος έκαμε την παρθένο να τον ερωτευθεί εξ ίσου, τη ζήτησε σε γάμο από τον πατέρα της. Όμως ούτε οι γονείς της Κομαιθούς  ούτε οι δικοί του κατάλαβαν τον έρωτά  τους και εναντιώθηκαν  στον γάμο τους. Τότε  το ζευγάρι  χρησιμοποίησε το ιερό της Άρτεμης ως νυφικό θάλαμο. Η οργή της Άρτεμης έδωσε αρρώστιες στη γη, τα ζώα και  τους ανθρώπους.  Τότε το μαντείο των Δελφών για να κατευνάσει την οργή της θεάς έδωσε  τον χρησμό να θυσιαστούν οι δύο νέοι,  αλλά και κάθε χρόνο να θυσιάζονται ένας νέος και μία νέα. 
Το μικρό ποτάμι της περιοχής, που  μέχρι τότε δεν είχε όνομα, απέκτησε το όνομα Αμείλιχος ή αμείλικτος, δηλαδή τιμωρός. Όταν ο Ευρύπυλος σταμάτησε τις θυσίες, το νερό του ποταμού καθάρισε και το όνομα του άλλαξε σε Μείλιχος, δηλαδή μειλίχιος και πράος.
Στην διαδρομή είδαμε πολλά και διαφορετικά δένδρα, όμορφα σπίτια με περιποιημένους κήπους, αλλά και αυλές με διάφορα ζώα και παρατηρήσαμε την όμορφη θέα προς το Παναχαϊκό (εικ.4)   και τη θάλασσα. Οι ήχοι της φύσης  κυριαρχούσαν και δεν ακούγαμε την φασαρία της πόλης. Και ενώ σχεδόν όλα συνθέτουν ένα όμορφο προάστιο, μεγάλη παραφωνία τα διάσπαρτα σκουπίδια. 
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(εικ. 4) Το Παναχαϊκό όρος από την οδό Μελανίππου
Επισκεφτήκαμε το ποτάμι μας τον Μείλιχο (εικ.5). 
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(εικ. 5) Ο Μείλιχος

Υπολογίσαμε την παροχή του ποταμού 0,40 m3/s. Βέβαια αν μετρούσαμε το καλοκαίρι θα βρίσκαμε μικρότερη τιμή παροχής.
Παρατηρήσαμε ένα δείγμα νερού από το ποτάμι και είδαμε ότι είναι διαυγές. Μετρήσαμε τη θερμοκρασία του 11οC και το pH  6, δηλαδή ελαφρά όξινο.
Καταγράψαμε τη χλωρίδα και την πανίδα κοντά στο ποτάμι.

Επισκεφτήκαμε το Αρχαιολογικό Μουσείο της Πάτρας και ασχοληθήκαμε με  θέματα σχετικά με το πρόγραμμα μας. Εντοπίσαμε το άγαλμα της θεάς Αρτέμιδος (εικ.6), θεάς του κυνηγιού, της άγριας φύσης, προστάτης της χλωρίδας και της πανίδας,  καθώς και ψηφιδωτά με σκηνές από κυνήγι. Μάθαμε για χρήση του νερού στην πόλη μας την ρωμαϊκή εποχή. Είδαμε εικόνες και πήραμε πληροφορίες για το υδραγωγείο και τα ρωμαϊκά λουτρά. Είδαμε το ψηφιδωτό του ποτάμιου θεού Νείλου (εικ.7), ο οποίος κρατά το κέρας της αμάλθειας δηλαδή της αφθονίας. Καταλάβαμε πόσο σημαντικό είναι ένα ποτάμι για τη ζωή των ανθρώπων ώστε να το θεοποιήσουν.  
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(εικ.6) Θεά Άρτεμις
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(εικ.7) Ψηφιδωτό ποτάμιου θεού Νείλου

Τέλος πήραμε πληροφορίες για τη ρωμαϊκή γέφυρα του ποταμού Μειλίχου (εικ.8) 
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(εικ.8) Ρωμαϊκή γέφυρα

Βρίσκεται 100 μέτρα ΒΑ της σημερινής κοίτης του χειμάρρου.
Πρόκειται για μία δίτοξη γέφυρα που κατασκευάστηκε τον 2ο ή 3ο αιώνα μ.Χ.  Το μήκος της είναι 21 μέτρα και το ύψος της 4 μέτρα, ενώ διακρίνεται στο πάνω μέρος τμήμα της ρωμαϊκής οδού. Λίγα μέτρα πιο πέρα διακρίνουμε την αχρηστεμένη παλαιότερη γέφυρα του ποταμού. Η γέφυρα αυτή έφραξε από τις αποθέσεις του ποταμού και είναι ένα παράδειγμα των γεωλογικών διεργασιών που συμβαίνουν σε ένα ποτάμι. 

Από την διαδρομή στην πόλη μας διαπιστώσαμε ότι ένα μεγάλο πρόβλημα της περιοχής μας είναι τα σκουπίδια. Αναζητήσαμε πληροφορίες και είδαμε πως τα σκουπίδια μεταφέρονται με το νερό και τον άνεμο, κομματιάζονται και διασκορπίζονται παντού προκαλώντας συχνά θανάτους στους οργανισμούς και μεγάλες αλλοιώσεις  στο περιβάλλον.

Συντάξαμε ερωτηματολόγιο για τα απορρίμματα και πως τα διαχειριζόμαστε στην καθημερινότητά μας.

Σκεφτήκαμε ότι απλά αλλάζοντας κάποιες συνήθειες μπορούμε να μειώσουμε την παραγωγή των απορριμμάτων. Τέτοιες ενέργειες είναι: 

· Μπορούμε να αγοράζουμε μόνο ότι χρειαζόμαστε. Πολλές φορές αγοράζουμε περιττά πράγματα που καταλήγουν γρήγορα στα σκουπίδια.

· Να επισκευάζουμε και να επαναχρησιμοποιούμε.

· Να αποφεύγουμε όσο είναι δυνατόν τα προϊόντα μας χρήσης (πχ. πλαστικά ποτήρια, πιάτα κ.ά.)

· Για τα ψώνια μας μπορούμε να χρησιμοποιούμε τσάντες πάνινες και όχι πλαστικές σακούλες.

· Η κομποστοποίηση είναι μία καλή λύση για τα οργανικά κατάλοιπα, όπως οι φλούδες των φρούτων και των λαχανικών.
· Σημαντικό επίσης είναι  να ανακυκλώνουμε.

· Ευθύνη της πολιτείας είναι η θέσπιση και η εφαρμογή αυστηρότερων νόμων για τη διαχείριση των απορριμμάτων. Επίσης είναι αναγκαία η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των πολιτών π.χ. με διαφημιστικά σποτ.

Μιλήσαμε για τη σημασία της ανακύκλωσης. Μάθαμε τι ανακυκλώνεται και πως. Μάθαμε τα σήματα της ανακύκλωσης που βλέπουμε στις συσκευασίες των προϊόντων.

Γράψαμε μία μικρή ιστορία για την ανακύκλωση και την παρουσιάσαμε σε κόμικ με τίτλο: «Ο Μπόλυ το μπουκάλι και η Κούλα η πλαστική σακούλα».

Φθάσαμε στο τέλος της διαδρομής μας, στο τέλος του ταξιδιού του  Μειλίχου,  δηλαδή στις εκβολές του (εικ.9). Το ταξίδι όμως για την αναζήτηση της γνώσης και της προστασίας του περιβάλλοντος δεν τελειώνει, συνεχίζεται.
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(εικ. 9) Εκβολές Μειλίχου
Η ομάδα μας
	· Αντωνοπούλου Ξένη

· Βγενοπούλου Ελισάβετ

· Βλάχου Μαρία

· Δαμίγου Καλλιόπη

· Ζούπη Φιλιώ

· Καραθανάση Ανδριανή

· Καστανά Ανδρονίκη

· Κουτρουμάνη Παρασκευή

· Κωνσταντίνου Καλλιόπη

· Λάρο Μαρίνα

· Λυμπεροπούλου Μυρτώ

· Μπράβος Γεώργιος

· Μυλωνά Χρύσα

· Παναγιωτοπούλου Ειρήνη 

	· Πανουτσόπουλος Χαράλαμπος
· Πανουτσοπούλου Άννα

· Πουλικίδου Θεοδώρα

· Μπλέτσα Ιωάννα  Νικολέττα

· Παπαδέα Ελένη

· Παπακωστοπούλου Μαρία

· Παυλοπούλου Βασιλική

· Σκεπαρνιά Βασιλεία

· Τρουπής Σπήλιος Χρήστος

· Τσεκούρα Ανδριάνα
· Καράμπελα Μαρκέλλα

· Τόγια Παρασκευή

· Τσαρδάκα  Κωνσταντίνα
· Βαρθολομάτου Ευαγγελία




Υπεύθυνες καθηγήτριες:

Μακρίδου Θεοδώρα ΠΕ04 Γεωλόγος
Αργύρη Ελένη ΠΕ01
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