Το Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης που πραγματοποιήσαμε φέτος έχει τίτλο «Φωνή από τη Θάλασσα». 

Συμμετείχαν: 17 μαθητές της Β΄ τάξης και 11 μαθητές της Γ΄ τάξης

Υπεύθυνες καθηγήτριες: Μακρίδου Θεοδώρα και Αργύρη Ελένη

Ασχοληθήκαμε με το θαλάσσιο οικοσύστημα της Μεσογείου. Μάθαμε για τα απειλούμενα είδη και τους κινδύνους που απειλούν το θαλάσσιο περιβάλλον. Είδαμε ντοκιμαντέρ για τους φυσητήρες, τους άγνωστους γίγαντες των ελληνικών θαλασσών. Μέσα από περιβαλλοντικά παιγνίδια καταλάβαμε τη βιοσυσσώρευση  και πόσο εύκολο είναι να διαταραχθεί το τροφικό πλέγμα.
Το σχολείο μας και συγκεκριμένα η συμμετοχή μας στο Πρόγραμμα της Περιβαλλοντικής μας έδωσε την ευκαιρία να επισκεφθούμε το νησί της Ιθάκης και  το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  στο Βαθύ. 
Αναχωρώντας από τον χώρο του σχολείου για τον προορισμό μας, κάναμε την πρώτη μας στάση στο Κέντρο Χαρακτικών Τεχνών -  Μουσείο Βάσω Κατράκη του Αιτωλικού. Εκεί πραγματοποιήθηκε η ξενάγηση σχετικά με έργα πάνω σε ξύλο (ξυλογραφίες) καθώς και χάραξη πάνω σε λίθο. Κύριο χαρακτηριστικό των έργων της είναι « τα μεγάλα, τα θεμελιώδη θέματα της ζωής». 

Τα έργα της Βάσως Κατράκη μπορούν να χαρακτηριστούν ως μία σημαντική κληρονομιά για την ιστορία της ελληνικής τέχνης. Επιπλέον, το μουσείο φιλοξενούσε και έργα άλλων καλλιτεχνών με θέμα τη θάλασσα, τα οποία ήταν εξίσου θαυμαστά.

Μετά κάναμε στάση στη λιμνοθάλασσα του Αιτωλικού. Χωρηστήκαμε σε ομάδες, συμπληρώσαμε τα φύλλα εργασίας που μας είχαν δώσει οι καθηγήτριες και καταγράψαμε τις παρατηρήσεις μας. Μέσα από αυτή την δραστηριότητα κατανοήσαμε τα περιβαλλοντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι κάτοικοι του Αιτωλικού.

Ευτροφισμός - Αιτωλικό

· Ο ευτροφισμός είναι περιβαλλοντικό πρόβλημα που παρουσιάζεται σε λίμνες ή κλειστούς αβαθείς κόλπους, όπως η λιμνοθάλασσα του Αιτωλικού.

· Δημιουργείται με υπέρμετρη αύξηση  θρεπτικών στοιχείων, όπως νιτρικών  και φωσφορικών ιόντων, που προκαλείται από την απορροή  των λιπασμάτων και των απορρυπαντικών.

· Τα βακτήρια και οι άλγες (algae) αυξάνονται σε αριθμό τόσο, που σχηματίζουν επικάλυμμα στις υδάτινες επιφάνειες, προκαλώντας σκίαση στο νερό κάτω από την επιφάνεια. Χωρίς φως, οι φωτοσυνθετικοί οργανισμοί στον πυθμένα θανατώνονται, προσφέροντας ακόμη μεγαλύτερη ποσότητα τροφής σε άλλα βακτήρια, που συνεχίζουν να αναπτύσσονται. Καθώς ο αριθμός των βακτηρίων αυξάνεται, η κατανάλωση του διαλυμένου στο νερό οξυγόνου αυξάνεται δραματικά, ενώ η παραγωγή ελαττώνεται, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει οξυγόνο για τους μη φωτοσυνθετικούς οργανισμούς, όπως, π.χ. τα ψάρια. Τα ψάρια είναι οι πρώτοι οργανισμοί που πεθαίνουν ενώ ακολουθούν και τα βακτήρια δημιουργώντας ένα νεκρό οικοσύστημα.

· Ο βιολογικός καθαρισμός των αποβλήτων και ο έλεγχος στις κτηνοτροφικές και γεωργικές απορροές συμβάλουν σημαντικά στην μείωση αυτού του φαινομένου.

Μετά από αρκετές ώρες ταξιδιού φτάσαμε στο ΚΠΕ Ιθάκης, ο οποίος ήταν και ο προορισμός μας.
Ο χώρος του ήταν έτσι διαμορφωμένος ώστε να σε ηρεμεί και να σε κάνει να περνάς ευχάριστα. Μερικά από τα αντικείμενα που διακοσμούσαν τον χώρο ήταν φτιαγμένα από ανακυκλώσιμα υλικά

Το επόμενο πρωί αρχίσαμε την ξενάγησή μας στην Ιθάκη. Πρώτη μας στάση η κορυφή του όρους Νήριτος και το μοναστήρι των  Καθαρών. 
Ύστερα κατευθυνθήκαμε προς το χωριό Ανωγή όπου είδαμε εξαιρετικές τοιχογραφίες σε εκκλησία του 12ου αιώνα. Λίγο πιο έξω από το χωριό είδαμε τεράστιους μονόλιθους, μαθαίνοντας πληροφορίες για την προέλευσή τους.
 
Στη συνέχεια επισκεφτήκαμε το Κιόνι , ένα όμορφο και γραφικό χωριό του νησιού.

Το απόγευμα κάναμε κάποιες δραστηριότητες μέσα στο κτίριο σχετικές με το θέμα του προγράμματός μας , την ανακύκλωση. Σε έναν αρκετά μεγάλο χώρο μας είχαν χωρίσει αρχικά σε τρεις ομάδες και μας είχαν δώσει ένα χαρτί το οποίο έγραφε γρίφους σχετικά με την ανακύκλωση, προβαλλόμενοι σε βίντεο. Αφού λύσαμε τους γρίφους οι υπεύθυνοι του ΚΠΕ μας ένωσαν σε δυο ομάδες που και εκεί έπρεπε να λύσουμε γρίφους αλλά με έναν ποιο διασκεδαστικό  και εποικοδομητικό τρόπο, που μας βοήθησε να κατανοήσουμε καλύτερα τις πληροφορίες. 

Την επόμενη μέρα επισκεφτήκαμε την σπηλιά του Εύμαιου. Για να πάμε εκεί ακολουθήσαμε ένα ανηφορικό μονοπάτι στο βουνό. 
Η ιστορία  του Εύμαιου

Ο Εύμαιος είναι ένα αρκετά σημαντικό πρόσωπο της Οδύσσειας του Ομήρου. Ήταν ο πιστός χοιροβοσκός του Οδυσσέα, που έκανε κάθε προσπάθεια για να διατηρηθεί η περιουσία του κυρίου του κατά τη διάρκεια της εικοσάχρονης απουσίας του.

Μόλις ο Οδυσσέας επέστρεψε στην Ιθάκη μετά το δεκάχρονο ταξίδι του, ύστερα από συμβουλή της θεάς Αθηνάς πήγε και συνάντησε πρώτο τον Εύμαιο στην καλύβα του, και από αυτόν έμαθε λεπτομερώς όλα τα γεγονότα που διαδραματίσθηκαν κατά την απουσία του.

Στην καλύβα του Ευμαίου, με τη θεϊκή επέμβαση της Αθηνάς έγινε η αναγνώριση Τηλεμάχου και Οδυσσέα. Μετά από αυτά, ο Εύμαιος οδήγησε τον Οδυσσέα μεταμφιεσμένο σε φτωχό ζητιάνο στο παλάτι, για να ξεγελάσει τους μνηστήρες, και τον παρουσίασε στην Πηνελόπη.

Στο τέλος ο Εύμαιος απέκτησε την ελευθερία του από τον Τηλέμαχο και έγινε ο γενάρχης του γένους των Κολιαδών στην Ιθάκη.

· Σε μια σπηλιά στην Ιθάκη, κοντά στο χωριό Περαχώρι λέγεται ότι ο Εύμαιος είχε τους χοίρους του Οδυσσέα.

·  Στην άκρη του μεγάλου ανοίγματος αυτού υπάρχει μια παλιά συκιά, και εύκολα διακρίνονται οι ρίζες του δέντρου, οι οποίες δίνουν και στη Σπηλιά Ρίζες την ονομασία της.

· Κάποιοι ερευνητές πιστεύουν ότι αυτό ήταν το ομηρικό Σπήλαιο του Ευμαίου κυρίως λόγω του μεγάλου μεγέθους και της διπλού ανοίγματος.

Τέλος στην πλατειά στο Βαθύ παίξαμε  το παιχνίδι του κρυμμένου θησαυρού. Αφού  χωριστήκαμε σε δυο ομάδες,  ψάξαμε για να βρούμε τους φάκελους που μέσα είχαν τους γρίφους που έπρεπε να λύσουμε. Φυσικά όλοι τους είχαν θέμα την ανακύκλωση. Όποια ομάδα τέλειωνε πρώτη τους γρίφους και έφτιαχνε το πάζλ ήταν η νικήτρια. 

Όπως όλα τα ωραία κάποια στιγμή τελειώνουν , έτσι και το διασκεδαστικό μας ταξίδι έφτασε στο τέλος του!!! Ελπίζουμε να μας δοθεί ξανά η ευκαιρία να ζήσουμε τόσο έντονες και ευχάριστες στιγμές σαν κι αυτές!!!

 
Στην εκδρομή μας στο Αίγιο επισκεφτήκαμε την μοναδική εκκλησία Παναγία Τρυπητή, όπου μας ξενάγησε η κυρία Αργύρη.
 
Επισκεφτήκαμε την έκθεση της Helmepa για το θαλάσσιο περιβάλλον στο Αίγιο. Ενημερωθήκαμε για το θαλάσσιο οικοσύστημα, τη σημασία της θάλασσας για τους ανθρώπους, τη ναυτιλία αλλά και τους κινδύνους που απειλούν τη θαλάσσια ζωή.

Μαθητές όχι μόνο της περιβαλλοντικής ομάδας του σχολείου μας  καθάρισαν   τμήμα της παραλίας του Καστελόκαμπου. Εκτός όμως από τον καθαρισμό έγινε καταγραφή και ταξινόμηση των απορριμμάτων με βάση το υλικό και τη χρήση. Η στατιστική  επεξεργασία των δεδομένων έδειξε ότι μεγάλο ποσοστό των απορριμμάτων ήταν υλικά ανακυκλώσιμα. Συγκεκριμένα το 57% των απορριμμάτων ήταν από πλαστικό και 13% από χαρτί.
Συμμετέχουμε στη δράση «Κάνε κάτι δραστικό … κόψε πια το πλαστικό», που έχει στόχο τον
περιορισμό  της χρήσης της πλαστικής σακούλας μιας χρήσης.
Ετοιμάζουμε ένα έντυπο με πληροφορίες και μηνύματα που μοιράζουμε στον κόσμο στην κεντρική εκδήλωση στην πλατεία Γεωργίου Α΄.   
Εκατό χιλιάδες χελώνες και άλλα θαλάσσια ζώα πεθαίνουν κάθε χρόνο, γιατί καταπίνουν  πλαστικές σακούλες οι οποίες μέσα στη θάλασσα μοιάζουν με την τροφή τους τις μέδουσες. Έτσι μπλοκάρουν το πεπτικό τους σύστημα και πεθαίνουν από την πείνα .

 Έτσι επιλέγουμε την ακόλουθη εικόνα για το έντυπο με το μήνυμα «Ζω χωρίς πλαστική σακούλα».

Και ακολουθούν οι πληροφορίες και τα μηνύματα.
Γνωρίζεις ότι:
· Το 80 % των θαλάσσιων απορριμμάτων προέρχεται από δραστηριότητες στην ξηρά. Ένα από τα τρία πιο συνηθισμένα απορρίμματα στον πυθμένα της θάλασσας είναι οι πλαστικές σακούλες.

· Σημαντικό ποσοστό θαλασσίων οργανισμών και πτηνών βρέθηκαν με πλαστικό στο σώμα τους. Οι πλαστικές σακούλες αποτελούν θανάσιμες παγίδες για πολλούς από αυτούς.

· Οι πλαστικές σακούλες διασπώνται σε μικρά κομμάτια (μικροπλαστικά), που διασκορπίζονται εύκολα στο περιβάλλον και εισέρχονται στην τροφική αλυσίδα.

Κάνε τη «διαφορά»:

· Χρησιμοποίησε πάνινη τσάντα για τα ψώνια σου. Μία πάνινη τσάντα αντί για 270 πλαστικές (ανά άτομο σε ένα χρόνο).

· Η πάνινη τσάντα «σηκώνει» περισσότερο βάρος  και είναι φιλική στο περιβάλλον.

· Μικρή αλλαγή στις συνήθειές μας, μεγάλο όφελος για τη φύση.

Στην πλατεία Γεωργίου Α΄  ζωγραφίσαμε πάνινες τσάντες με μηνύματα για την μείωση της πλαστικής σακούλας και τις μοιράσαμε στους περαστικούς.

Από εκεί τα δύο βίντεο που ακολουθούν. 
Συμμετείχαμε σε διαγωνισμό κατασκευής πάνινης τσάντας από άχρηστα – ανακυκλώσιμα υλικά με 5 τσάντες. 
Στο σχολείο μας απονεμήθηκε το βραβείο για την κατασκευή πάνινης τσάντας. Το έπαθλο είναι ένα tablet. 
Με κίνητρο τις γνώσεις μας για τη διαχείριση των απορριμμάτων, αλλά και τις όμορφες στιγμές στην Ιθάκη φτιάξαμε ένα επιτραπέζιο παιχνίδι με τίτλο: «Ταξίδι στην Ιθάκη». Οι παίκτες ξεκινούν από την Πάτρα και νικητής είναι όποιος τερματίσει πρώτος στην Ιθάκη. Ρίχνουν το ζάρι και προχωρούν τα αντίστοιχα βήματα. Αν όμως πέσουν σε κόκκινο βήμα τότε παίρνουν μία κάρτα με αρνητικές ενέργειες και πηγαίνουν πίσω. Αν όμως πέσουν σε πράσινο βήμα τότε παίρνουν μία κάρτα με θετικές ενέργειες και πηγαίνουν μπροστά.
Οι αρνητικές ενέργειες είναι: 

· Πέταξες ανακυκλώσιμα υλικά στα σκουπίδια. 

· Η συσκευασία από το φαγητό σου βρίσκεται στο δρόμο. 

· Το μπουκάλι του νερού που πέταξες στην παραλία αποτελεί κίνδυνο για θαλάσσιους οργανισμούς. 

· Υπολείμματα από τα σκουπίδια που εγκατέλειψες στην παραλία, μπορεί να φθάσουν στο πιάτο μας. 

· Πέταξες το παλιό σου πλυντήριο στο δρόμο. 

· Έχυσες το τηγανόλαδο στο νεροχύτη.

· Πέταξες στο κάδο απορριμμάτων άδειες μπαταρίες. 

· Οι πλαστικές σακούλες που χρησιμοποίησες για τα ψώνια σου διασπώνται σε μικρά κομμάτια και διασκορπίζονται στο περιβάλλον. 

Οι θετικές ενέργειες είναι:

· Πηγαίνεις για ψώνια έχοντας πάνινη τσάντα. 

· Συμμετείχες σε εθελοντικό καθαρισμό ακτής. 

· Δημοσίευσες  τις επιπτώσεις στο θαλάσσιο περιβάλλον από τα απορρίμματα. 

· Αποφεύγεις να αγοράζεις προϊόντα με πολλά υλικά συσκευασίας. 

· Συμμετείχες σε εκδήλωση – ενημέρωση για τη μείωση των απορριμμάτων. 

· Ρίχνεις τις φλούδες από τα λαχανικά και τα φρούτα στον κομποστοποιητή. 

· Ανακύκλωσες τα γυάλινα δοχεία στον κατάλληλο κάδο. 

· Συμπιέζεις τα σκουπίδια πριν τα πετάξεις στον κάδο, μειώνοντας έτσι τον όγκο των απορριμμάτων.
Τέλος ετοιμάσαμε μία σύντομη ιστορία σε βίντεο με τίτλο «Εστιατόριο Η Καλή Ψαριά».
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