                                                        

Ζώντας από μωρό σε πόλη, όπου το υγρό στοιχείο είναι μέρος της καθημερινής ρουτίνας των κατοίκων, μπορώ σχεδόν με άνεση να αναλογιστώ και να φανταστώ την ζωή και τις καθημερινές συνήθειες των ανθρώπων δίπλα σε ένα ποτάμι.

Το νερό των ποταμών αποτελούσε από τα πανάρχαια χρόνια τρόπο επικοινωνίας μεταξύ το ανθρώπων που ζούσαν στις όχθες τους. Ήταν το βασικό κριτήριο των ανθρώπων που αποφάσιζαν να μεταναστεύσουν σε μια άλλη περιοχή. Το ποτάμι τους προστάτευε από εχθρικές επιδρομές .Τα ψάρια, καθώς και οι καλλιέργειες που ποτίζονταν με τα νερά της ήταν ο πλούτος του λαού. Μερικές από αυτές τις δραστηριότητες εξακολουθούν να υπάρχουν και σήμερα.
Πολλές μεγάλες ευρωπαϊκές πόλεις και πρωτεύουσες κρατών είναι χτισμένες στις όχθες ποταμών, όπως το Λονδίνο και το Παρίσι. Πολλοί μάλιστα περνάνε και από περισσότερα από ένα κράτη, όπως ο Δούναβης. Η οικονομία αυτών των χωρών είναι στενά συνδεδεμένη με τον ποταμό που τις διαπερνά. Γέφυρες ενώνουν τις δύο όχθες του και ποταμόπλοια σκίζουν στο πέρασμα τους τα νερά.
Βέβαια ,δεν θα αργούσε και πολύ να έρθει ο καιρός οπού πολλοί ποταμοί θα απειλούνται από μόλυνση. Αυτό συνέβει  λόγο της ασυλλόγιστης  χρήσης του νερού απ’ τον άνθρωπο για διάφορους λόγους. Πολλά αστικά, βιομηχανικά και γεωργικά απόβλητα καταλήγουν κάθε μέρα στις κοίτες πολλών ποταμών, τα οποία οδηγούνται κατευθείαν στην θάλασσα.

Στις σύγχρονες εποχές που ζούμε, ένας ακόμη τρόπος εκμετάλλευσης των υδάτινων πόρων είναι η κατασκευή φραγμάτων. Πολλές νέες τεχνητές λίμνες έχουν προστεθεί στους χάρτες μας. Με την ορμή την νερών τους, ο άνθρωπος κατάφερε και έφτιαξε ηλεκτρική ενέργεια για τα σπίτια του χωρίς να επιβαρύνει παραπάνω το περιβάλλον. Επιπλέον δόθηκε η δυνατότητα να αναπτυχθούν οι ιχθυοκαλλιέργειες.

Τελευταία χρόνια ο τουρισμός στις παραποτάμιες περιοχές έχει αυξηθεί σε σχέση με τις προηγούμενες δεκαετίες. Δραστηριότητες όπως το ράφτινκ (rafting)και ο περίπατος σε φαράγγι λαμβάνουν χώρο στα άγρια τμήματα ποταμών. Επίσης οι φαντασμαγορικοί καταρράκτες είναι μέρος συνάντησης τουριστών από πολλά μέρη.
Οι κοινωνίες που σχηματίστηκαν με τον καιρό στις πόλεις και στα χωριά που βρίσκονται δίπλα στα ποτάμια δημιούργησαν πολλούς και διαφορετικούς μύθους και παραδώσεις. Πρωταγωνιστής κάθε φορά μπορεί να είναι μια νεράιδα, ένα ξωτικό ή ένα πλάσμα που ζει βαθιά στα άδυτα κάποιας σπηλιάς στον ποταμό. Πολλές γενιές παιδιών έχουν μεγαλώσει ακούγοντας αυτούς τους θρύλους, μέχρι και τη γενιά των παππούδων και την γιαγιάδων μας  Άλλες ιστορίες έρχονται από τα βάθη των αιώνων και άλλοι από τα νεότερα χρόνια. Ακόμη και οι παραδώσεις έχουν άμεση σχέση με τον ποταμό και την περιοχή στην οποία ρέει.
Όπως και να ‘χει, ό,τι πρόβλημα, κακή σκέψη ή άγχος μπορεί εύκολα να χαθεί ακούγοντας το νερό να κυλλά και τα θροΐσματα των φύλλων στο φύσημα του ανέμου.
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