ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Ο Νικόλαος Ι. Γιαννόπουλος (1866-1945) αποτελεί ζωντανό παράδειγμα του τι μπορεί να επιτύχει ένας άνθρωπος με πάθος και αφοσίωση στον στόχο του. Γεννημένος στην Ήπειρο, γιος φούρναρη, ήρθε στον Αλμυρό σε ηλικία μόλις 9 ετών και εξελίχθηκε σε μια εμβληματική μορφή για την περιοχή, παρόλο που η συμβολή του παραμένει άγνωστη σε πολλούς. Αν και δεν ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές, η κληρονομιά που άφησε πίσω του είναι εντυπωσιακή και πολυδιάστατη.
Σε ηλικία μόλις 19 ετών, ο Γιαννόπουλος έγραψε το έργο «Φθιωτικά», όπου διόρθωσε τον Παπαρηγόπουλο, αποδεικνύοντας ότι η μάχη των Καταλανών και του Δούκα των Αθηνών έλαβε χώρα στον Αλμυρό και όχι στον βοιωτικό Κηφισό. Επέκρινε επίσης τον αρχαιολόγο Αρβανιτόπουλο, υποστηρίζοντας ότι η Δημητριάδα δεν βρισκόταν στη Γορίτσα. Παράλληλα, εργάστηκε ακούραστα για τη διάσωση της ιστορίας της περιοχής, διαφυλάσσοντας νομίσματα, επιγραφές και χειρόγραφα από την καταστροφή.
Στα 30 του χρόνια, ίδρυσε τη Φιλάρχαιο Εταιρεία Αλμυρού «Η Όθρυς», εξηγώντας με γλαφυρότητα το κίνητρό του: «Βλέποντας ότι ανά την Θεσσαλίαν πολλάκις ανεκαλύπτοντο σπουδαίαι και λόγου άξιαι αρχαιότητες υπό των χωρικών, οίτινες ή παρεδίδοντο εις αρχαιοκάπηλους ή μάλλον κατεστρέφοντο … απεφασίσαμεν να ιδρύσωμεν την Φιλάρχαιον Εταιρείαν». Παρά τις ειρωνείες και τις αντιδράσεις των συμπολιτών του, ο Γιαννόπουλος δεν αποθαρρύνθηκε: «Ενεπαίχθημεν, ειρωνειών βαναύσων ετύχομεν … Ευτυχώς εύρηκα και άλλους λάτρας του καλού και συνεργαζομένους επιτυχώς μετ’ εμού…».
Αυτοδίδακτος αρχαιολόγος, με απίστευτη συγγραφική παραγωγή, δημοσίευσε εκατοντάδες μελέτες που αναδεικνύουν την πλούσια ιστορία της περιοχής. Ως πρωτεργάτης της ίδρυσης του Αρχαιολογικού Μουσείου Αλμυρού, έθεσε τα θεμέλια για τη δημιουργία του χώρου που σήμερα φέρει δικαίως το όνομά του, «Γιαννοπούλειο».

