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Εκδηλώσεις του τόπου μας

  Στα χωριά του Πηλίου και πιο συγκεκριμένα στην Τσαγκαράδα, στο Ξουρίχτι και στο Μούρεσι, κάθε χρόνο γίνονται διάφορες εκδηλώσεις. 

Στο Ξουρίχτι τον Οκτώβριο γίνεται η γιορτή του Κάστανου!

Στο Μούρεσι τον Ιούνη αναβιώνεται το έθιμο του Κλήδωνα.

Στην Τσαγκαράδα τον Ιούλιο πραγματοποιούνται συναυλίες στην αυλή του Νανοπούλειου Δημοτικού Σχολείου.

Επίσης στον Αη – Γιάννη υπάρχουν εγκαταστάσεις της κατασκήνωσης ΧΑΝ , από τις πιο οργανωμένες στην Ελλάδα. Συνδυάζει το βουνό με τη θάλασσα, τις εκδρομές με το ατέλειωτο περπάτημα μέσα στα σκιερά καλντερίμια, το θέατρο με την ψυχαγωγία. Είναι η πιο ωραία εμπειρία που μπορεί να έχει ένα παιδί!!!
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Το διάστημα είναι ο χώρος που κινούνται όλα τα ουράνια σώματα. Το διάστημα αποτελείται από πολλούς μικρούς γαλαξίες , νεφελώματα, πλανήτες και εκατομμύρια άστρα. Το σύμπαν πιθανολογείται ότι άρχισε να υπάρχει πάνω από 15 – 20 εκατ.  χρόνια. Οι γαλαξίες σχηματίζουν ομάδες στους οποίους υπάρχουν άστρα. Οι πλανήτες περιστρέφονται γύρω από τα αστέρια και οι δορυφόροι γύρω από τους πλανήτες. Οι κομήτες είναι μεγάλες μπάλες από βρώμικα αέρια, κάνουν μεγάλες διαδρομές ,άλλοτε μακριά και άλλοτε κοντά στον ήλιο. Όταν πλησιάζουν στον Ήλιο τα αέρια τους εξατμίζονται . Ο γαλαξίας που υπάρχει και η Γη ονομάζεται Milk way ! Αποτελείται από 9 πλανήτες και τον Ήλιο. Ο Ήλιος που είναι το μεγαλύτερο αστέρι φωτίζει όλο το ηλιακό μας σύστημα.

Κάθε πλανήτης είναι διαφορετικά δομημένος. Η Γη είναι ο μοναδικός πλανήτης που έχει νερό ενώ ο Δίας με τον Κρόνο αποτελούνται από αέρια. Ο Ποσειδώνας είναι οπ ψυχρότερος πλανήτης ενώ αντίθετα ο Ερμής ο θερμότερος. Η Γη είναι ο πλανήτης που έχει ζωή! Μπορεί όμως να υπάρχουν και άλλοι πλανήτες σαν τη Γη σε άλλους γαλαξίες! 

Το διάστημα  ο άνθρωπος δεν έχει καταφέρει να το ανακαλύψει…

Διαγαλαξιακό διάστημα (intergalactic space) ή μεσογαλαξιακό, είναι το διάστημα ανάμεσα σε γαλαξίες. Γενικώς άδειο από διαστημική σκόνη και συντρίμμια, το διαγαλαξιακό διάστημα είναι η καλύτερη φυσική προσέγγιση του τέλειου κενού. Μερικές θεωρίες τοποθετούν την μέση πυκνότητα του σύμπαντος ως το ισοδύναμο του ενός ατόμου υδρογόνου ανά κυβικό μέτρο.[ Ωστόσο, η πυκνότητα του σύμπαντος δεν είναι ομοιόμορφη, καθώς κυμαίνεται από μία σχετικά υψηλή πυκνότητα στους γαλαξίες (και εξαιρετικά υψηλές πυκνότητες σε δομές στο εσωτερικό τους, όπως πλανήτες, αστέρες και μαύρες τρύπες), έως συνθήκες τεράστιων κενών, με πυκνότητες πολύ χαμηλότερες από τον μέσο όρο του σύμπαντος. Η θερμοκρασία του διαγαλαξιακού διαστήματος υπολογίζεται σε μόλις 2,73 °Κ (−270,4 °C ή −454,8 °F).

Ειδικότερα μέσα σε μεγάλα σμήνη γαλαξιών, όπως το Σμήνος της Παρθένου, το κοντινότερο σε εμάς μεγάλο σμήνος γαλαξιών (50 έως 65 εκατομμύρια έτη φωτός μακριά), το διαγαλαξιακό διάστημα καταλαμβάνεται από ένα ιδιαίτερα αραιό υλικό μέσο, το πλάσμα,ανιχνεύσιμο από εκπομπές ακτίνων Χ. Το πλάσμα αυτό ονομάζεται διαγαλαξιακό μέσο (intergalactic medium / IGM) και αποτελείται κυρίως από ιονισμένο υδρογόνο - επομένως περιέχει ίσο αριθμό ελεύθερων πρωτονίων και ηλεκτρονίων. Η πυκνότητα του IGM θεωρείται ότι κυμαίνεται από 10 έως 100 φορές μεγαλύτερη από την μέση πυκνότητα του σύμπαντος, δηλαδή 10 έως 100 άτομα υδρογόνου ανά κυβικό μέτρο, αλλά μπορεί να φτάσει ακόμα και τα 1.000 άτομα μέσα σε τεράστια σμήνη.
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ΕΝΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΟ ΒΟΥΝΟ ΤΩΝ ΚΕΝΤΑΥΡΩΝ
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Μία ταινία μικρού μήκους - ύμνος στις ομορφιές του Βουνού των Κενταύρων και την πλούσια ιστορία του τόπου μας , δημιουργησαμε οι μαθητές της Ε΄ και Στ’ τάξης του Νανοπούλειου Δημοτικού Σχολείου Μουρεσίου - Ξουριχτίου - Τσαγκαράδας. «Ενα σχολείο στο Βουνό των Κενταύρων» είναι ο τίτλος του ντοκιμαντέρ μας.

Στο ντοκιμαντέρ  εξηγούμε  γιατί το Πήλιο αποκαλείται και «Βουνό των Κενταύρων», μιλάμε  για την ιστορία του σχολείου μας που ξεκίνησε ως οικονομικό γυμνάσιο το 1909 με δωρεά του Νικόλαου Νανόπουλου, κάνουμε γυρίσματα στο κρυφό σχολειό στη Φακίστρα και προσπαθούμε  να μετρήσουμε  την περίμετρο του κορμού του πλατάνου στην πλατεία Τσαγκαράδας, που είναι ίσως το γηραιότερο δέντρο στην Ελλάδα, ηλικίας 1.000 ετών! Εξηγούμε μάλιστα ότι το μυστικό της μακροζωίας του οφείλεται στις πηγές πάνω στις οποίες έχει απλώσει τις ρίζες του .Σημείο αναφοράς και οι βρύσες του χωριού όπου παρουσιάζουμε ένα δρώμενο.
 Στη μικρού μήκους ταινία  φθάνουμε  μέχρι τις Μηλιές όπου οι Τσαγκαραδιώτες πήγαιναν με τα πόδια διανύοντας απόσταση διάρκειας πέντε ωρών για να πάρουν τον θρυλικό Μουτζούρη.
 Τα γυρίσματα μας φθάνουν μέχρι τον Μυλοπόταμο, τη διασημότερη ίσως παραλία του Πηλίου.

Την ταινία μας «ντύνει» μουσικά το τραγούδι «Σου μιλώ και κοκκινίζεις» ,του Διονύση Σαββόπουλου.
Στο ντοκιμαντέρ λάβαμε  μέρος οι μαθητές: Σαγίτα Αζιζάι, Ιωάννης Βασταρδής, Αλέξανδρος Καπετάνιος, Ευαγγελία Κρινάκη, Μάριος Κρινάκης, Αθανάσιος Καρκαλάς, Ειρήνη Λαμπαδάρη, Νταϊάνα Μέντα, Πολυξένη Μπαστούνη, Καϊμάκ Μπουνγκούρι, Σταυρούλα Πολυζώη, Αικατερίνη Ρηγάκη, Μαρία Ρούσσα, Αγγελική Τσέλα, Ερνίς Τσένγκα, Νικόλαος Χάδλας.

Σενάριο- Σκηνοθεσία : οι δασκάλες Ντελοπούλου Αικατερίνη και Αλεξίου Κωνσταντίνα

Πολύτιμη ήταν η συμβολή του προέδρου του συλλόγου γονέων Κώστα Ρηγάκη, ο οποίος διέθεσε τον κινηματογραφικό εξοπλισμό αλλά και του κ. Περικλή Παχή, ο οποίος ανέλαβε το μοντάζ.

Παραδόσεις άλλων χωρών
 Στο Μεξικό όταν βαφτίζεσαι σου πετάνε κέρματα. Επίσης όταν κάποιος σβήνει τα κεράκια σε τούρτα γενεθλίων του βουτάνε το πρόσωπο στο γλυκό. Στην Φιλανδία έχουμε το πέταγμα της μπότας όπου είναι γνωστή για τα αθλήματα της. Κάθε τελευταία Τετάρτη του Αυγούστου σε Ισπανική Πόλη γίνεται ο Ντοματοπόλεμος, όπου κάτοικοι πετάνε ο ένας στον άλλο ντομάτες. Μια γιορτή που έχει χαρακτηριστεί ως η μεγαλύτερη μάχη τροφίμων παγκοσμίως. Στο Ηνωμένο Βασίλειο οι κάτοικοι πιστεύουν ότι η κίσσα φέρνει κακοτυχία. Έτσι θεωρούν ότι αν χαιρετούν τα συγκεκριμένα πτηνά, θα καταφέρουν να απαλλαγούν από την κακή τους τύχη. Τέλος στη Δανία όταν ένας άντρας ή μια γυναίκα κλείσει τα 25 τους πετούν κανέλα.

Επιστολή με αίτημα την επιστροφή των μαρμάρων του Παρθενώνα!!!!
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Αξιότιμε κύριε διευθυντή του Βρετανικού Μουσείου,

Είμαστε τα παιδιά του Νανοπούλειου Δημοτικού Σχολείου Μουρεσίου – Ξουριχτίου – Τσαγκαράδας και σας απευθύνουμε αυτή την επιστολή για να επιστραφούν πίσω στη χώρα μας τα μάρμαρα του Παρθενώνα!

Πρώτα από όλα για τον ελληνικό λαό τα μάρμαρα του Παρθενώνα είναι πολύ σημαντικά γιατί δείχνουν τον αρχαίο πολιτισμό της Ελλάδας  και γιατί ανήκουν σε εμάς.

Πώς θα νιώθατε αν από τη Μεγάλη Βρετανία σας κλέβαμε κομμάτια από σημαντικά αξιοθέατα; Επίσης ο επισκέπτης δεν μπορεί να ευχαριστηθεί τα γλυπτά της χώρας μας διότι ένα μεγάλο μέρος λείπει και δεν υπάρχει ολοκληρωμένη εικόνα με αποτέλεσμα να μην μπορει να τα θαυμάσει και να καταλάβει το νόημα.

Επιπλέον πιστεύουμε ότι το νέο μουσείο της Ακρόπολης είναι ο κατάλληλος χώρος για να φιλοξενηθούν τα γλυπτά γιατί είναι ένα από τα καλύτερα του κόσμου , υπερσύχρονο, με  μεγάλους και ασφαλείς χώρους!

Για όλους αυτούς τους λόγους θα θέλαμε να επιστρέψετε τα κομμάτια του Παρθενώνα  πίσω στη χώρα μας!

Με εκτίμηση

Οι μαθητές του Νανοπούλειου Δ.Σ

Άτομα με ειδικές ανάγκες

Τα άτομα με ειδικές ανάγκες χρειάζονται περισσότερη φροντίδα σε σχέση με εμάς τους αρτιμελείς ανθρώπους. Πρέπει να υπάρχει ισότητα ανάμεσα μας. Πιστεύω πως έχουν πιο ευαίσθητα συναισθήματα και χαίρονται με απλά πράγματα και δωράκια που εμάς τους υπόλοιπους δεν μας αγγίζουν ιδιαίτερα… Επίσης τα άτομα αυτά δυσκολεύονται περισσότερο να μπουν σε ένα καθημερινό πρόγραμμα. 

Σημαντικά πράγματα πρέπει να κάνει  και η κοινωνία. Κανένας δεν έχει το δικαίωμα να διαχωρίζει τους πολίτες. Πρέπει να τους θεωρεί όλους ίσους και η στάση της απέναντι σε όλους πρέπει να είναι η ίδια. Καθήκον και υποχρέωση της κοινωνίας και όλων μας είναι η ισοτιμία. Δεν πρέπει να σημαίνει ότι αναπηρία είναι και ανικανότητα. Έχουμε όλοι το δικαίωμα της ζωής και κανένας δεν μπορεί να μας στερήσει αυτό το μεγάλο δώρο! 

Για να θεωρούμαστε όλοι ίσοι, η χώρα πρέπει να δημιουργήσει δημόσιους χώρους, κατάλληλους για τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Έτσι θα σταματήσουν οι κοινωνικές διακρίσεις και οι πολίτες με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζονται σαν ασθενείς που θα χρειάζονται οίκτο και ελεημοσύνη. 

Όλοι μας πρέπει να σεβόμαστε τα άτομα με  ειδικές ανάγκες και να μην τους ξεχωρίζουμε από τα άλλα παιδιά. Ο καθένας μας, θα πρέπει να τους συμπεριφέρεται με τον ίδιο τρόπο που αντιμετωπίζει τα άλλα παιδία ,αλλά και το πιο σημαντικό, με τον ίδιο τρόπο που θα ήθελε και εκείνος να του συμπεριφέρονταν εάν βρισκόταν στην θέση τους.
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ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ!!!!!

Ο σύγχρονος κόσμος οφείλει σχεδόν  τα πάντα στους Έλληνες. Αυτοί προσδιόρισαν για πρώτη φορά τις κατηγορίες σκέψης που έχουμε ως σήμερα, διαμόρφωσαν τα κυριότερα πνευματικά μας εργαλεία και έδωσαν συγκεκριμένο περιεχόμενο στις αρχές της ηθικής μας. Γενικότερα, ανακάλυψαν την επιστημονική έρευνα διατυπώνοντας τα πρώτα ερωτήματα και προσπάθησαν να τα απαντήσουν, με επιτυχία σε ικανοποιητικό βαθμό. Ανύψωσαν όλες τις μορφές της τέχνης τόσο, ώστε όλα τα σύγχρονά της ρεύματα να πηγάζουν απ’ την ελληνική τέχνη. Κανείς δεν αμφισβητεί τον πρωταρχικό ρόλο που έπαιξε ο Ελληνισμός.

Οι αρχαίοι Έλληνες δεν ανέπτυξαν μόνο τις τέχνες αλλά η συμβολή τους ήταν τεράστια και στην ανάπτυξη των επιστημών. Αυτοί ήταν που διαμόρφωσαν την υποδομή για να εδραιωθούν οι θετικές επιστήμες στο παγκόσμιο στερέωμα από την αρχαιότητα έως σήμερα. Κάποιες από αυτές ήταν τα μαθηματικά (άλγεβρα και γεωμετρία), η αρχιτεκτονική, η αστρονομία και η αστρολογία, η ιατρική, η γεωγραφία 

Η βάση της σύγχρονης Αστρονομίας θεμελιώθηκε από πολλές σωστές υποθέσεις αρχαίων Ελλήνων αστρονόμων:
– Ο Αναξίμανδρος (6ος π.χ. αιώνας) υπέθεσε ότι η Γη αιωρείται.
– Ο Πυθαγόρας (6ος π.χ. αιώνας) ότι η Γη είναι σφαιρική.
– Ο Φιλόλαος (5ος π.χ. αιώνας) ότι η Γη κινείται.
– Ο Δημόκριτος (5ος π.χ. αιώνας) ότι τα άστρα είναι ήλιοι.
– Ο Ηρακλείδης ο Ποντικός (388 – 315 π.χ.) ότι η Γη γυρίζει γύρω από τον άξονά της.
– Ο Αρίσταρχος ο Σάμιος (310 – 230 π.χ.) ότι η Γη και οι πλανήτες κινούνται γύρω από τον Ήλιο.

– Ο Ερατοσθένης (276 – 192 π.χ.) πρώτο-μέτρησε την περιφέρεια της Γης, παρατηρώντας τις διαφορετικές γωνίες των ηλιακών σκιών σε διαφορετικά γεωγραφικά πλάτη.
– Τέλος ο Ίππαρχος (2ος π.χ. αιώνας), ο μεγαλύτερος αστρονόμος της αρχαιότητας, συνέταξε τον πρώτο κατάλογο αστέρων, επινόησε τον αστρολάβο, θεμελίωσε την μαθηματική γεωγραφία και κατανόησε και ανέλυσε ένα πλήθος από άλλα ουράνια φαινόμενα.
Οι γνώσεις αυτές έμειναν για αιώνες κρυμμένες στο σκοτάδι του Μεσαίωνα.

ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΦΥΤΑ ΚΑΙ ΒΟΤΑΝΑ
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Με το πρόγραμμα περιβαλλοντικής αγωγής  
‘’ Αρωματικά φυτά και βότανα ‘’ που υλοποιήθηκε από τη Β τάξη του σχολείου μας, οι μαθητές και οι μαθήτριες ‘’ είδαν ‘’ με διαφορετικό τρόπο τα φυτά, τ’ αγριολούλουδα και τ’ αγριόχορτα του βουνού.

Συνειδητοποίησαν δηλαδή ότι όλα έχουν να προσφέρουν κάτι στον ανθρώπινο οργανισμό ως ροφήματα κυρίως. Ακόμη γνώρισαν το φυσικό πλούτο της Τσαγκαράδας και του Πηλίου γενικότερα.
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Μηχανισμός των Αντικυθήρων: 
Ο αρχαιότερος «υπολογιστής» 
Γνωστός ως ο πρώτος υπολογιστής της ιστορίας, ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων  είναι ένα περίπλοκο σύστημα αποτελούμενο από εργαλεία που χρονολογούνται από το 60 π.Χ. και χρησιμοποιούνταν από τους αρχαίους Έλληνες για την χαρτογράφηση της θέσης του Ήλιου, της Σελήνης και των πλανητών.

Ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων ανακαλύφθηκε σε ναυάγιο ανοικτά του ελληνικού νησιού Αντικύθηρα μεταξύ των Κυθήρων και της Κρήτης.

Με βάση τη μορφή των ελληνικών επιγραφών που φέρει χρονολογείται μεταξύ του 150 π.Χ. και του 100 π.Χ., αρκετά πριν από την ημερομηνία του ναυαγίου, το οποίο ενδέχεται να συνέβη ανάμεσα στο 87 π.Χ. και 63 π.Χ.. Θα μπορούσε να ήταν κατασκευασμένο μέχρι μισόν αιώνα πριν το ναυάγιο. 
Το ναυάγιο ανακαλύφθηκε το 1900 σε βάθος περίπου 40 με 64 μέτρων και πολλοί θησαυροί, αγάλματα και άλλα αντικείμενα, ανασύρθηκαν από Συμιακούς σφουγγαράδες και βρίσκονται σήμερα στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο στην Αθήνα.
Ο μηχανισμός είναι το αρχαιότερο σωζόμενο μηχάνημα με γρανάζια, και μάλιστα πολύ πολύπλοκο. Είναι φτιαγμένος από μπρούντζο και είχε ξύλινο πλαίσιο. Έχει προβληματίσει και συναρπάσει πολλούς ιστορικούς της επιστήμης και της τεχνολογίας αφότου ανακαλύφθηκε.

Η πιο αποδεκτή θεωρία σχετικά με τη λειτουργία του υποστηρίζει ότι ήταν ένας αναλογικός υπολογιστής, όσο και ψηφιακός υπολογιστής σχεδιασμένος για να υπολογίζει και απεικονίζει τις κινήσεις των ουρανίων σωμάτων, τις εκλείψεις ηλίου και σελήνης, τις φάσεις της σελήνης. Τα καντράν του απεικόνιζαν επίσης τουλάχιστον δύο ημερολόγια, ένα ελληνικό βασισμένο στον Μετωνικό κύκλο και ένα αιγυπτιακό, που ήταν και το κοινό «επιστημονικό» ημερολόγιο της ελληνιστικής εποχής, ενώ σύμφωνα με τους ερευνητές προέβλεπε ακόμη και τις ημερομηνίες διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων!

Παιδιά – Στρατιώτες

ΠΡΟΣ Ο Η Ε ( ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ )
  Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τα μικρά παιδιά τα οποία κρατούν όπλα στα χέρια τους και πηγαίνουν να πολεμήσουν. Το ξέρετε ότι πάνω από 2 εκατομμύρια παιδιά χάνουν κάθε χρόνο τη ζωή τους;

  Δεν πρέπει να τα εκμεταλλεύονται  προς όφελός τους για να κατακτήσουν περιοχές γιατί όταν και αν μεγαλώσουν τα παιδιά αυτά θα έχουν τραύματα ψυχικά. Τα παιδιά έχουν ανάγκη την αγάπη, την φροντίδα και δικαίωμα στην ελευθερία , στη μάθηση και το παιχνίδι .Θα σας άρεσε εσάς αν οι  γιοι σας ή οι κόρες  σας πολεμούσαν;

  Γι’ αυτούς τους λόγους θα ήθελα να δώσετε λύσεις στα προβλήματά τους. Θα μπορούσατε να μεταφέρετε όλα αυτά τα παιδιά σε ειδικούς χώρους προστασίας μέχρι να τελειώσει ο πόλεμος. Εάν αυτό συνέβαινε στη χώρα σας τι θα κάνατε; Ακόμη θα ήταν καλύτερο να πάτε εσείς σε εκείνες τις χώρες να δείτε τι συμβαίνει… Επίσης θα σας προτείναμε να ξεσηκώσετε τον κόσμο για να κάνετε ομάδες διαδηλωτών. 

  Ελπίζουμε να σας πείσαμε  και θα μας κάνατε χαρούμενους αν κάνατε κάτι γι’  αυτό το θέμα!
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10 ΛΟΓΟΙ ΝΑ ΚΟΨΕΤΕ ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΑΜΑ Ή ΝΑ ΜΗΝ ΤΟ ΞΕΚΙΝΗΣΕΤΕ ΠΟΤΕ!



1. Με το κάπνισμα εμφανίζεται καρκίνος, ή απλά σταματάει η καρδιά. Ακόμη όμως και ο καπνιστής που θα τη "γλυτώσει", θα αντιμετωπίσει σίγουρα άλλου είδους προβλήματα στον οργανισμό του. Θα "φουσκώνει", δεν θα μπορεί να ανέβει τις σκάλες, θα έχει δύσπνοιες και πολλά άλλα. 


2. Το τσιγάρο είναι γεμάτο δηλητήρια, τα οποία μπαίνουν μέσα στον οργανισμό όταν το καπνίζουμε. Τα τσιγάρα περιέχουν αρσενικό, φορμαλδεΰδη, μόλυβδο, υδροκυάνιο, οξείδιο του αζώτου, μονοξείδιο του άνθρακα, αμμωνία και 43 γνωστά καρκινογόνα στοιχεία. 

3. Τα τσιγάρα περιέχουν περισσότερα από 4.000 συστατικά. Αυτά με την καύση παράγουν τουλάχιστον 200 χημικές ενώσεις, πολλές από τις οποίες είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με βλάβες στους πνεύμονες. 

4. Το τσιγάρο καταστρέφει το ανοσοποιητικό σύστημα και μας κάνει ευάλωτους, στις ασθένειες. Το ανοσοποιητικό σύστημα ενός καπνιστή πρέπει να εργάζεται σκληρότερα από εκείνο των μη καπνιστών, σε καθημερινή βάση. Επακόλουθο είναι επίσης ότι το αίμα των καπνιστών, περιέχει λιγότερα αντιοξειδωτικά στοιχεία. 

5. Το τσιγάρο κόβει χρόνια ζωής. Κάθε τσιγάρο που καπνίζουμε μας στερεί 5 λεπτά από τη ζωή μας. Οι επιστήμονες έχουν μετρήσει τον μέσο όρο τσιγάρων και διαπίστωσαν ότι συνολικά ο καπνιστής θα πεθάνει 14 χρόνια νωρίτερα. 

6. Από τη στιγμή που θα ανάψουμε ένα τσιγάρο, μέσα σε 10 δευτερόλεπτα, ποσότητα νικοτίνης έχει φτάσει μέσω του αίματος, στον εγκέφαλο μας. Η νικοτίνη επίσης φθάνει και στο μητρικό γάλα, άρα και στον αγνό και καθάριο οργανισμό του βρέφους. Αυτό για όσες μανούλες καπνίζουν και θηλάζουν. 

7. Και αφού μιλάμε για νικοτίνη, διαβάστε και τα εξής σοκαριστικά: Η νικοτίνη είναι μία από τις πιο εθιστικές ουσίες. Η επήρεια της περνά μετά από 20 λεπτά με την προϋπόθεση ότι δεν θα ξανακαπνίσουμε. Όταν ο οργανισμός εθιστεί χρειάζεται νικοτίνη και για αυτό δεν κόβουμε εύκολα το κάπνισμα. 


8. Πιστεύετε ότι το τσιγάρο σας αφήνει μια ευχάριστη γεύση; Ξανασκεφτείτε το. Η ουρία, μια χημική ένωση που βρίσκεται στα ούρα, χρησιμοποιείται για να προσθέσει «γεύση» στα τσιγάρα. 

9. Και ορισμένα οικονομικά στοιχεία, έτσι για να ξέρουμε τι μας γίνετε: Το τσιγάρο είναι το πιο εμπορεύσιμο προϊόν στον πλανήτη, με παγκόσμιο κέρδος που αγγίζει το χρόνο τα 400 δισεκατομμύρια δολάρια.  Οι Αμερικανοί καπνοπαραγωγοί σήμερα βγάζουν μεγαλύτερο κέρδος από τις πωλήσεις σε ξένες χώρες παρά στις ΗΠΑ. 

10. Τι παθαίνει κανείς όταν καπνίζει πριν τον ύπνο ;
Μέχρι τώρα ξέραμε τις θανατηφόρες  επιπτώσεις

 του καπνίσματος στον ανθρώπινο οργανισμό. Τώρα οι επιστήμονες ανακάλυψαν ότι το κάπνισμα καταστρέφει και κάτι άλλο. Τον ήρεμο ύπνο. 
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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΑΙΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!!!!

«Η ζωή του Πι»
Το βραβείο Καλύτερης Ταινίας, Καλύτερου Σκηνοθέτη, Καλύτερης Φωτογραφίας, Καλύτερων Οπτικών Εφέ και Καλύτερης Μουσικής έλαβε η  ταινία του Ανγκ Λι «Η Ζωή του Πι» κατά την 16η τελετή της «Las Vegas Film Critics Society Awards». 

Ο Πι Πατέλ περνά τα παιδικά του χρόνια στο Ποντίτσερι της Ινδίας. Περίεργος να μαθαίνει και δεκτικός σε οτιδήποτε καινούριο και διαφορετικό, «ρουφά σαν σφουγγάρι» όσα βλέπει και ακούει, ικανοποιώντας εν μέρει τις πνευματικής φύσεως ανησυχίες του. Φθάνει στο σημείο, μάλιστα, να ασπαστεί τρεις διαφορετικές θρησκείες. Στα δεκαεπτά του, μπαίνει με την οικογένειά του σε ένα καράβι με προορισμό τον Καναδά.

Το καράβι βουλιάζει και ο Πι Πατέλ βρίσκεται ξαφνικά πάνω σε μια σωσίβια λέμβο να παλεύει με τα κύματα, με τους δαίμονές του και..με μία τίγρη. Το αρχέγονο ένστικτο της επιβίωσης θα έλθει στη επιφάνεια και θα ωθήσει τους δύο ναυαγούς να περάσουν μια φοβερή «οδύσσεια» μέσα στη θάλασσα. Ο Πι, μπροστά στην ανάγκη να σώσει τη ζωή του, ανακαλύπτει ότι διαθέτει δυνάμεις που ποτέ δεν θα υποψιαζόταν ότι είχε. Με όπλο αυτές και τον τρομερό του σύντροφο, το Ρίτσαρντ Πάρκερ (το όνομα της τίγρης) θα περάσει μία περιπέτεια καθοριστική για το υπόλοιπο της ζωής του...
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Ο Μικρός Πρίγκιπας | The Little Prince

Το απόλυτο παιδικό παραμύθι του 20ου αιώνα, ο θρυλικός Μικρός Πρίγκιπας μεταφέρεται αριστοτεχνικά στη μεγάλη οθόνη σε σκηνοθεσία του Mark Osborne (Kung-Fu Panda) σε μία εντυπωσιακή παραγωγή κινουμένων σχεδίων που κόβει την ανάσα (η ακριβότερη ταινία κινουμένων σχεδίων που έγινε ποτέ στη Γαλλία και κόστισε 80 εκατομμύρια ευρώ). Η ταινία περιηγείται ανάμεσα σε δύο κόσμους, το μαγικό χειροποίητο σύμπαν απαράμιλλης ομορφιάς του Αντουάν ντε Σεντ Εξιπερί που αναδεικνύεται με την τεχνοτροπία της χαρτοκοπτικής και του stop-motion και το άρτιο σύγχρονο περιβάλλον όπου ζει ένα μικρό κορίτσι με την απαιτητική μητέρα του, που αποδίδεται με την τεχνική του σύγχρονου animation. Το πρωτότυπο υλικό δικαιώνεται, η εικονογράφηση είναι εξαιρετικά εκφραστική και η ταινία του Μικρού Πρίγκιπα έχει όλες τις αρετές για να γίνει, όπως και το βιβλίο που την ενέπνευσε, κλασική.


Ανακαλύψτε ξανά μία από τις πιο αγαπημένες ιστορίες όλων των εποχών με πρωταγωνίστρια το Μικρό Κορίτσι, που η αγχωτική μητέρα του το προορίζει για το καλύτερο κολλέγιο της πόλης. Μόνη του διέξοδος είναι ο εκκεντρικός και καλόκαρδος γείτονας, ο Αεροπόρος, που την ξεναγεί σε έναν εκπληκτικό κόσμο όπου όλα είναι πιθανά. Έναν κόσμο που ο ίδιος γνώρισε πριν καιρό από τον Μικρό Πρίγκιπα. Εκεί ξεκινά το μαγικό και συναισθηματικό ταξίδι του στο σύμπαν του Μικρού Πρίγκιπα.
 Εκεί ανακαλύπτει ξανά την παιδικότητα του και μαθαίνει ότι μόνο με την καρδιά βλέπεις καλά.
 Την ουσία τα μάτια δεν τη βλέπουν!
ΤΟΥΡΤΑ ΠΑΓΩΤΟ!!!

Υλικά Συνταγής
· Για τη βάση

· 125 γραμ. μαργαρίνη ή βούτυρο

· 4 κ.σ. κακάο

· 200 γραμ. (1/2 κουτί) ζαχαρούχο γάλα

· 25 (3/4 του πακέτου) μπισκότα πτι μπερ

· 4 κ.σ. κονιάκ
· Για το παγωτό

· 250 γραμ. (1 κουτί) φυτική σαντιγί

· 400 γραμ. (1 κουτί) ζαχαρούχο γάλα

· 400 γραμ. (1 κουτί) εβαπορέ γάλα

· 1 βανίλια

· 100 γραμ. μικρά γεμιστά μπισκότα σοκολάτας θρυμματισμένα
· Για τη γαρνιτούρα

· 100 γραμ. φουντούκια ψημένα

· 100 γραμ. λιωμένη κουβερτούρα

Εκτέλεση
Για τη βάση

Βάζουμε σε κατσαρόλα το βούτυρο, να λιώσει σε χαμηλή φωτιά, προσθέτουμε το κακάο και το ζαχαρούχο γάλα, τα ανακατεύουμε και τα αποσύρουμε από τη φωτιά. Προσθέτουμε τα μπισκότα θρυμματισμένα και το κονιάκ. Τα ανακατεύουμε καλά. Στρώνουμε το μείγμα σε φόρμα δαχτυλίδι 28 εκ. (μεγάλη). Παγώνουμε τη φόρμα στην κατάψυξη.
Για το παγωτό

Χτυπάμε σε μπολ με μίξερ χειρός τη φυτική σαντιγί, να αφρατέψει. Προσθέτουμε το ζαχαρούχο γάλα και χτυπάμε το μείγμα με το μίξερ για 5΄, να φουσκώσει καλά. Τέλος, προσθέτουμε τη βανίλια και το γάλα εβαπορέ. Συνεχίζουμε το χτύπημα για 2΄- 3΄. Παγώνουμε το παγωτό στην κατάψυξη για 30΄. Το ξαναχτυπάμε, να αφρατέψει καλά και προσθέτουμε μέσα τα γεμιστά μπισκότα σε κομμάτια. Τα ανακατεύουμε καλά. Αδειάζουμε το παγωτό (που δεν έχει πήξει ακόμα) στη βάση μωσαϊκού στη φόρμα.
Παγώνουμε την τούρτα αρκετές ώρες μέχρι να σφίξει.
Για να σερβίρουμε
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Ξεφορμάρουμε την τούρτα σε τουρτιέρα, ρίχνουμε επάνω ολόκληρα τα φουντούκια και την περιχύνουμε με χλιαρή λιωμένη σοκολάτα. Αφήνουμε 2΄-3΄ να παγώσει η σοκολάτα από την ψύξη του παγωτού και κόβουμε σε κομμάτια.
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ΩΡΑ ΓΙΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ
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το όνειρο, το ποδήλατο, το κερί, η αράχνη, η πόρτα, το μπουκάλι, όταν την ψάχνουμε στο λεξικό, το ταχυδρομείο, το φεγγάρι, το η, το τραπέζι
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Η ΧΩΡΑ ΜΟΥ


 Η χώρα μου ονομάζεται Ελλάδα. Παράγει διάφορα προϊόντα όπως : ελιές, μήλα, κάστανα, σταφίδες….. Πιο πολύ όμως φημίζεται για το υπέροχο λάδι της που παράγεται από ντόπιες ελιές!


 Το κλίμα της είναι εύκρατο και τα στολίδια της είναι τα νησιά της!


Τα πιο όμορφα  νησιά της , γνωστά σε όλο τον κόσμο , είναι : η Μύκονος, η Σαντορίνη, η Κέρκυρα, η Ρόδος, η Κρήτη, η Ζάκυνθος , η Σκιάθος και πολλά άλλα.


 Έχουμε σπουδαία ιστορία και πολιτισμό!! Κάποιοι από τους σημαντικότερους ανθρώπους του κόσμου ήταν Έλληνες όπως ο Αριστοτέλης, ο Σωκράτης, ο Πλάτωνας , ο Θαλής, ο Ευκλείδης……


Στην Ελλάδα για να διασκεδάσουμε έχουμε τα πανηγύρια, στα οποία οι άνθρωποι διασκεδάζουν και περνάνε όμορφα ακούγοντας παραδοσιακά τραγούδια του τόπου μας!


 Αφού τα είπα όλα σειρά έχει να πω για το Μούρεσι , το χωριό μου που το αγαπώ πολύ! Το Μούρεσι βρίσκεται στο Πήλιο, το βουνό των Κενταύρων, είναι καταπράσινο με πετρόχτιστα σπίτια και είναι ξακουστό  για τα πανηγύρια του! Επίσης μου αρέσει πολύ το φημισμένο, πετρόχτιστο κτίριο που βρίσκεται στην Τσαγκαράδα και είναι το σχολείο μου. Το Νανοπούλειο Δημοτικό σχολείο!


 Καθώς τα ανάφερα όλα πρέπει να σας εξομολογηθώ ότι τον τόπο μου τον λατρεύω και δεν θα πήγαινα αλλού γιατί έχει όλες τις ομορφιές του κόσμου!!!!!
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