«Ένα ουράνιο τόξο στην αυλή μου!»
          Το ταξίδι της Ελπίδας

Δέκα μέρες είχε να βγει από το δωμάτιό της η Ελπίδα. Ήταν στενοχωρημένη επειδή δεν είχε φίλους. Καθώς κοιμόταν άκουσε ένα γλυκό κελάηδημα. Ένα αηδόνι στεκόταν στο παραθύρι της. Αμέσως ένα πολύχρωμο φως έλουσε το δωμάτιό της. Άνοιξε τα μάτια της και τι να δει! Ένα ουράνιο τόξο στην αυλή της!
Ήταν υπέροχο! Το φως του έλουζε τα πάντα. «Αλλά πώς βρέθηκε εκεί;» αναρωτήθηκε η Ελπίδα. «Μάλλον επειδή οι ακτίνες του ήλιου με τη βροχή ενώθηκαν» σκέφτηκε. Πρώτη φορά έβλεπε ένα ουράνιο τόξο στην αυλή της. Αυτό το μυστήριο έπρεπε να το ερευνήσει. 
Έτρεξε γρήγορα και σκαρφάλωσε πάνω του. Είχε περιέργεια να δει τον κόσμο από ψηλά. Ξαφνικά το ουράνιο τόξο άρχισε να κινείται και να απομακρύνεται. Όλα της φαινόντουσαν τόσο μικρά. Είχε ενθουσιαστεί! Κάποια στιγμή έφτασαν σε ένα μαγικό δάσος. Το ουράνιο τόξο την έριξε κάτω και εξαφανίστηκε. 
Τα δέντρα ήταν πολύχρωμα και από τα κλαδιά τους κρέμονταν μαγικοί καρποί. Από κάτω απλωνόταν ένα πέπλο με διάφορα λουλούδια. Παπαρούνες, κρίνα, ηλιοτρόπια, τριαντάφυλλα, βιολέτες, τουλίπες και μαργαρίτες χόρευαν όλα στον ρυθμό του ανέμου. Τότε είδε ένα σκιουράκι να την πλησιάζει.
-Επιτέλους, ήρθες! Σε περιμέναμε καιρό, είπε το σκιουράκι.
-Εμένα; Μα γιατί; απόρησε η Ελπίδα.
-Εσύ δεν είσαι αυτή που φέρνεις ελπίδα σε όλο τον κόσμο; Έλα! Ο κόσμος χρειάζεται τη βοήθειά σου.
-Αλήθεια; Μα πώς; το ρώτησε.
-Πάμε να βρούμε το ουράνιο τόξο και θα στα εξηγήσω όλα, απάντησε το σκιουράκι.
	Ύστερα από λίγο το εντόπισαν. Πάνω από αυτό υπήρχαν επτά πύλες. 
-Αυτές είναι οι επτά πύλες που αντιστοιχούν σε επτά χώρες, είπε το σκιουράκι. Κάθε πύλη έχει και ένα από τα χρώματα του ουράνιου τόξου. Αποστολή σου, Ελπίδα, είναι να δώσεις χαρά, ειρήνη και ελπίδα στις επτά χώρες.
Η Ελπίδα συμφώνησε και ανέβηκε στο ουράνιο τόξο για να ξεκινήσει το ταξίδι.
Μετά από λίγο έφτασε στη χώρα του θυμού. Εκεί είδε πολλούς θυμωμένους ανθρώπους. Δύο κορίτσια μάλωναν για το ποια είναι η καλύτερη.
«Κορίτσια, γιατί μαλώνετε; Είστε διαφορετικές και αυτό είναι που σας κάνει ξεχωριστές και ταυτόχρονα όμορφες. Προσπαθήστε να συμφιλιωθείτε και θα δείτε πως θα γίνετε οι καλύτερες φίλες» τις είπε η Ελπίδα.
Τα κορίτσια συνειδητοποίησαν το λάθος τους και αγκαλιάστηκαν. Έτσι, η χώρα του θυμού έγινε η χώρα της φιλίας. 
Επόμενος προορισμός, η χώρα του πολέμου. Μόλις έφτασε εκεί άρχισε να κλαίει με το θλιβερό τοπίο που αντίκρισε. Τα δάκρυά της έπεφταν στο έδαφος. «Γιατί να υπάρχουν τέτοιες χώρες που τα παιδιά χάνουν τους γονείς τους;» ρώτησε έναν γέροντα που περνούσε από δίπλα της. Ο σοφός γέροντας της απάντησε: «Έχεις δίκιο, ο πόλεμος δεν ωφελεί ποτέ κανέναν, μόνο πίκρα και θλίψη φέρνει». Τότε την πλησίασε και της έδωσε έναν πολύτιμο λίθο. Μόλις το πήρε στα χέρια της η Ελπίδα, αμέσως όλα άλλαξαν. Στο χώμα όπου έπεσαν τα δάκρυά της φύτρωσαν πολύχρωμα λουλούδια και ένα περιστέρι πέταξε ψηλά στον ουρανό που σήμανε την ειρήνη.
	Επόμενος προορισμός της ήταν η χώρα της φτώχειας. Μια κίτρινη πύλη στο ουράνιο τόξο άνοιξε και την οδήγησε σε ένα ερημονήσι. Οι άνθρωποι ζούσαν πολύ φτωχικά και δεν είχαν φαγητό να φάνε. Τα ρούχα τους ήταν λερωμένα, σκισμένα, όλα τα παιδιά περπατούσαν ξυπόλητα. Η Ελπίδα πλησίασε ένα από αυτά.
-Δεν σε έχω ξαναδεί εδώ. Ποια είσαι;
-Είμαι η Ελπίδα! Αποστολή μου είναι να φέρνω χαρά σε όλο τον κόσμο.
-Υπάρχουν πολλές ελλείψεις στη χώρα μας, είπε το παιδάκι. Δεν έχουμε φαγητό, καθαρό νερό, εκπαίδευση, παιχνίδια, ρούχα, παπούτσια, στέγη και φάρμακα.
-Θα σας βοηθήσω, είπε η Ελπίδα. Όλοι πρέπει να δουλέψουν και οι κόποι σας θα ανταμειφθούν.
Τότε όλοι στρώθηκαν στη δουλειά και η χώρα της φτώχειας έγινε η χώρα της αφθονίας.
	Ύστερα η Ελπίδα πήγε στη χώρα του μίσους. Εκεί δεν είδε κανέναν άνθρωπο γιατί κανείς δεν ήθελε να δει κανέναν. Κάποιος βγήκε να δει τι γίνεται και είδε την Ελπίδα πάνω στο ουράνιο τόξο. Εκείνη φώναξε: « Βγείτε όλοι έξω γιατί θέλω να σας ανακοινώσω κάτι». Όλοι βγήκαν έξω από περιέργεια να την ακούσουν. «Ξέρω ότι μισείτε ο ένας τον άλλον όμως έτσι ποτέ δεν θα καταφέρετε τίποτα. Μόνο με την αγάπη μπορείτε να καταφέρετε τα πάντα» συνέχισε η Ελπίδα. Οι άνθρωποι το ξανασκέφτηκαν και είπαν: «Ας κάνουμε μία καινούρια αρχή». Όλοι αγκαλιάστηκαν μεταξύ τους και η χώρα του μίσους μετατράπηκε σε χώρα της αγάπης.
	Επόμενος σταθμός της Ελπίδας ήταν η χώρα της απελπισίας. Οι άνθρωποι κυκλοφορούσαν στους δρόμους της πόλης σκεφτικοί και στενοχωρημένοι, τα παιδιά δεν έπαιζαν χαρούμενα στις παιδικές χαρές. Η Ελπίδα τους πλησίασε και τους ρώτησε: 
-Τι έχετε πιο πολύ ανάγκη στη ζωή σας;
-Την ευτυχία έχουμε πιο πολύ ανάγκη, απάντησαν κάποιοι.
- Αρχίστε να νοιάζεστε ο ένας τον άλλον και να ψάχνετε λύσεις για τα προβλήματά σας και αμέσως όλα θα λυθούν, απάντησε η Ελπίδα.
Για πρώτη φορά οι άνθρωποι άρχισαν να νοιάζονται περισσότερο για τον συνάνθρωπό τους και να βρίσκουν από κοινού λύσεις στα προβλήματά τους και έτσι η χώρα της απελπισίας έγινε η χώρα της ευτυχίας.
	Μετά πήγε στη χώρα της μοναξιάς. Εκεί είδε ανθρώπους απομονωμένους σε διάφορα σημεία. Η Ελπίδα πλησίασε κάποιους και τους ρώτησε: 
-Γιατί δεν είστε φίλοι;
-Όλοι έχουμε διαφορετική γνώμη και δεν μπορούμε να συνεργαστούμε.
-Προσπαθήστε να έχετε καλή διάθεση και είμαι σίγουρη πως θα τα καταφέρετε, είπε η Ελπίδα.
Τότε άρχισαν να προσπαθούν και από χώρα της μοναξιάς έγινε η χώρα της συνεργασίας.
	Όταν και πάλι επέστρεψε η Ελπίδα στο μαγικό χωριό το σκιουράκι της έδειξε ένα κουτί και της είπε: «Χρειάζεται να το ανοίξεις και έτσι θα ολοκληρωθεί η αποστολή σου». Έξι κλειδιά εμφανίστηκαν μπροστά της όσες ήταν οι πύλες που είχε περάσει, της  έλειπε όμως το έβδομο κλειδί. Αμέσως, κατάλαβε ότι το κλειδί που έλειπε ήταν το κλειδί του σπιτιού της που κρεμόταν από τον λαιμό της. Άνοιξε το κουτί και αμέσως ξεχύθηκαν όλα τα καλά συναισθήματα.  Μαζί με αυτά πετάχτηκε από το κουτί μια μοβ λάμψη που δημιούργησε το έβδομο μονοπάτι που θα ήταν και το τελευταίο. Ήταν το μονοπάτι της Ελπίδας. Η Ελπίδα το ακολούθησε και μονομιάς το ουράνιο τόξο διαλύθηκε. Από τότε έγινε πνεύμα, το πνεύμα της Ελπίδας. Κι έτσι, μόνο όταν πιστεύουμε στην ελπίδα μπορούμε να καταφέρουμε τα πάντα.
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