ΕΠΑ. Λ  ΜΑΚΡΥΝΕΙΑΣ

ΣΧ. ΕΤΟΣ : 2016-17

ΤΑΞΗ: Α1

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ  ΕΡΓΑΣΙΑ  ΣΤΗΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ (1)
ΘΕΜΑ: Βιολογικές  καλλιέργειες  και  βιολογικά  προϊόντα . 

Η  βιολογική καλλιέργεια  είναι μια μέθοδος καλλιέργειας  όπου  χρησιμοποιούνται στο ελάχιστο ή αποφεύγονται εντελώς χημικά λιπάσματα, ζιζανιοκτόνα, συνθετικές τροφές φυτών - ορμόνες, όπως επίσης και διάφορες ουσίες  αύξησης βάρους των ζώων στις ζωοτροφές. Οι βιολογικοί καλλιεργητές χρησιμοποιούν υπολείμματα συγκομιδών, ζωικά λιπάσματα (κοπριά) και μηχανική καλλιέργεια για την διατήρηση της παραγωγικότητας του χώματος, του εμπλουτισμού του με θρεπτικές ουσίες για τα φυτά και  φυσικές ουσίες  για τον έλεγχο των ζιζανίων, εντόμων και παράσιτων. Οι βιολογικοί καλλιεργητές χρησιμοποιούν την καλλιέργεια εναλλαγής φυτών και την διαδικασία της αγρανάπαυσης.

Σε όλους τους τομείς της γεωργίας και κτηνοτροφίας συνδέεται με κανόνες του εμπορικού δικαίου  και απορρίπτει τη χρήση συνθετικών χημικών ουσιών όπως τα συνθετικά ζιζανιοκτόνα (δηλητήρια για τον ανθρώπινο οργανισμό), λιπάσματα, φυτοφάρμακα γενικότερα και γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς.
Σε μερικές χώρες κυρίως στην Ευρώπη, η βιολογική καλλιέργεια προστατεύεται από τον νόμο ώστε η εμπορική χρήση του όρου  (ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ)  να βρίσκεται κάτω από τον έλεγχο του  κράτους και  προσφέρεται στους παραγωγούς πιστοποίηση παραγωγής κάνοντας έτσι την πώληση προϊόντων  παράνομη  με τον τίτλο (βιολογικό), χωρίς αυτή να είναι.
Το κύριο αντικείμενο της βιολογικής καλλιέργειας, είναι η αντικατάσταση συνθετικών χημικών ουσιών με άλλες που βρίσκονται στη φύση. Αντί για συνθετικά φυτοφάρμακα χρησιμοποιούνται οργανικά φυτοφάρμακα,  όπως για παράδειγμα 

το πύρεθρο και η ροτενόνη. Οι βιολογικοί καλλιεργητές  υποστηρίζουν  ότι οι συγκεκριμένες οργανικές ουσίες είναι βιοδιασπώμενες και άρα δεν μένουν στο τελικό προϊόν που θα καταναλωθεί. Αντίθετα έρευνες επιστημόνων αναφέρουν ότι πολλά συνθετικά χημικά παραμένουν στην τροφική αλυσίδα  αδιάσπαστα μέχρι τον τελικό καταναλωτή που είναι ο άνθρωπος. 


Χαρακτηριστικό παράδειγμα εντομοκτόνων που περνά στην τροφική αλυσίδα είναι το D.D.T. Μεγάλες όμως εταιρίες της αγροβιομηχανίας πραγματοποιούν δικές τους έρευνες που αποδεικνύουν το αντίθετο.


Βιολογική διατροφή σημαίνει υγεία, ευεξία,  σωματική δύναμη και ψυχική ισορροπία. Το σώμα μας και ο εγκέφαλός μας  αντιδρούν ανάλογα με τις διατροφικές μας συνήθειες. Όταν λοιπόν η διατροφή μας είναι φτωχή σε θρεπτικά συστατικά,  φτωχή και μειωμένη θα είναι και η σωματική και η εγκεφαλική μας λειτουργία όπως επίσης  η απόδοση  και η ψυχική μας υγεία.
Καλλιέργεια- Περιβάλλον 

Τα φυτά ζουν σε δύο κόσμους, σε δύο περιβάλλοντα, με τις ρίζες τους κάτω από το έδαφος και των βλαστών τους στον αέρα. Από το έδαφος παίρνουν ανόργανα στοιχεία και έχουν σαν βασική τους λειτουργία την μετατροπή τους σε οργανικά δημιουργώντας έτσι τροφή. 


Οι διάφορες καλλιεργητικές μέθοδοι προσπαθούν να αποκομίσουν την μέγιστη παραγωγή από το φυτό.

Οι σημαντικότεροι παράγοντες για την σωστή ανάπτυξη του φυτού σε βιολογική καλλιέργεια είναι η παρακάτω:

α) Το κατάλληλο υπόστρωμα (χώμα η άλλο είδος).

β) Η σωστή λίπανση.

γ)  Το κατάλληλο πότισμα.
δ) Η βιολογική καταπολέμηση των βλαβερών ζιζανίων και εντόμων. 

ε) Σωστός προσανατολισμός της καλλιεργήσιμης έκτασης.
στ) Η κατάλληλη συντήρηση του υποστρώματος ανάλογα με το είδος της καλλιέργειας.


Είναι πολύ σημαντικό μία καλλιέργεια να είναι τόσο βιολογική όσο και οικολογική. Πρέπει δηλαδή ο καλλιεργητής να σέβεται το περιβάλλον, να μην σπαταλά νερό, να ανακυκλώνει οργανική ύλη και να εξοικονομεί ενέργεια για την καλλιέργεια του. 


Τι προϊόντα μπορούμε να παράγουμε μέσα στο πλαίσιο της βιολογικής καλλιέργειας;

Η παραγωγή  βιολογικών προϊόντων μπορεί να γίνει σε φρούτα, λαχανικά, όσπρια, δημητριακά, ελιές, ελαιόλαδο, ξηροί καρποί, σπόροι, αρωματικά βότανα, βαμβάκι κ.λ.π. Οι βιολογικές καλλιέργειες επεκτείνονται και στο ζωικό βασίλειο εκτρέφοντας διάφορα ζώα, πουλερικά, ψάρια και όστρακα.

Γιατί τα βιολογικά προϊόντα είναι πιο ακριβά από τα συμβατικά; 
Η πιο ψηλή τιμή οφείλεται:
α) Στη μειωμένη παραγωγή.

β) Στο αυξημένο κόστος παραγωγής – μεγαλύτερο εργατικό κόστος.

γ) Στη μειωμένη προσφορά.

Από όλα τα βιολογικά προϊόντα τα λαχανικά είναι εκείνα με τη μεγαλύτερη ζήτηση και εμπορική κίνηση. Σημαντική είναι η γρήγορη μεταφορά τους και η άμεση κατανάλωση τους. Θεωρείται σημαντικός παράγοντας ρύθμισης του μεταβολισμού και της καλής ψυχικής υγείας. Η κατανάλωση τους έχει άμεση σχέση με την καλή υγεία της καρδιάς, του αίματος, των ματιών, του δέρματος και γενικά όλου του σώματος.

Τα διασημότερα λαχανικά είναι η ντομάτα, η πατάτα, η πιπεριά, το κρεμμύδι, το σκόρδο, το μαρούλι και το αγγούρι. Αποτελούν μέρος της καθημερινής τροφής του Έλληνα και αγαπημένη του τροφή. Είναι πλούσια σε φυτικές ίνες, μέταλλα, ιχνοστοιχεία και βιταμίνες και πρέπει να αποτελούν το 30% της διατροφής μας.


Τα βιολογικά λαχανικά δίνουν μακροβιότητα, ενισχύουν τον οργανισμό μας με τις πλέον απαραίτητες βιταμίνες που βοηθούν στην ανάπτυξη των κυττάρων, παρέχουν πολύτιμες φυτικές ίνες για την καλή πέψη, καταπολεμούν πολλές ασθένειες και για πολλούς αποτελούν το σημαντικότερο είδος διατροφής. Τα λαχανικά θα πρέπει να καταναλώνονται ωμά στο μεγαλύτερο ποσοστό τους. 
 
Τα βιολογικά προϊόντα εγγυώνται αυθεντικές γεύσεις και ποιότητα ζωής, σηματοδοτούν την έναρξη μίας νέας εποχής, η οποία εκφράζει την ανάγκη του ανθρώπου για υγιεινή διατροφή και αποτελούν την απάντηση στα μεταλλαγμένα προϊόντα που κυκλοφορούν στην αγορά. Στην Ευρώπη η βιολογική καλλιέργεια αυξάνεται με γρήγορους ρυθμούς  ενώ έχει ήδη αρχίσει να αναπτύσσεται και στη χώρα μας.

Σήμερα όλο και περισσότεροι καταναλωτές στρέφονται στα βιολογικά προϊόντα επειδή :

1) Εγγυώνται καλύτερη  ποιότητα ζωής, λόγω της απουσίας λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων , ορμονών και άλλων χημικών ουσιών.
2) Αποτελούν ασπίδα προστασίας καθώς  η ποιότητά τους πιστοποιείται από αρμόδιους οργανισμούς.

3) Διατηρούν τα θρεπτικά συστατικά , τη γεύση και το άρωμά τους.

4) Σέβονται το περιβάλλον.
Η βιολογική παραγωγή τροφίμων  παρουσιάζει  κάποια μειονεκτήματα που σχετίζονται με την επάρκεια και το κόστος. Είναι ακόμη δύσκολο να καλυφθούν οι ανάγκες της  ανθρωπότητας, ενώ ο χρόνος που  απαιτείται για να φθάσει ένα προϊόν  στον καταναλωτή είναι μεγαλύτερος από ότι στις συμβατικές  καλλιέργειες. Βέβαια τα προβλήματα αυτά μπορούν να ξεπεραστούν με τη σωστή οργάνωση και τη βοήθεια του κράτους.
Σε αντίθεση με τη βιολογική καλλιέργεια η εντατική καλλιέργεια τόσο στη γεωργία όσο  και στην κτηνοτροφία έχει θυσιάσει την ποιότητα έναντι της ποσότητας , βλάπτει τα οικοσυστήματα , ρυπαίνει το περιβάλλον, απειλεί τη δημόσια υγεία .
Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι παρόλο που  ο νομός μας είναι κατεξοχήν αγροτικός  νομός, δεν έχει δοθεί η απαραίτητη βαρύτητα γύρω από τις βιολογικές  καλλιέργειες για την παραγωγή  επαρκών ποσοτήτων βιολογικών προϊόντων. Πρέπει να δοθούν κίνητρα που θα βοηθήσουν τέτοιες καινοτόμους μεθόδους όπου το κέρδος σε συνδυασμό με  την υγεία των καταναλωτών θα απασχολούσε σοβαρά τον πρωτογενή τομέα παραγωγής. 
Ο σεβασμός της υγείας των καταναλωτών και της προστασίας του περιβάλλοντος θα πρέπει να γίνει στόχος της παραγωγής σε πανελλαδικό επίπεδο.

ΕΠΑ. Λ.  ΜΑΚΡΥΝΕΙΑΣ
ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ: 2016 – 17

ΤΑΞΗ :  Α΄

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ  ΕΡΓΑΣΙΑ  ΣΤΗΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ (2)

ΘΕΜΑ :  Ανανεώσιμες – ήπιες  μορφές  ενέργειας.
Είναι μορφές ενέργειας που προέρχονται από διάφορες φυσικές διαδικασίες όπως ο ήλιος , ο άνεμος , η γεωθερμία , η κυκλοφορία του νερού κ.τ.λ. 
Ο όρος ήπιες αναφέρεται σε δυο βασικά χαρακτηριστικά τους. Για την εκμετάλλευση τους δεν απαιτείται  κάποια παρέμβαση  όπως εξόρυξη,  άντληση ή καύση  όπως με τις μέχρι τώρα χρησιμοποιημένες   ενέργειες  αλλά απλώς  γίνεται εκμετάλλευση  της ήδη υπάρχουσας ροής ενέργειας  στη φύση.  Πρόκειται για καθαρές μορφές ενέργειας , πολύ  φιλικές στο περιβάλλον που δεν αποδεσμεύουν υδρογονάνθρακες, διοξείδιο του άνθρακα ή τοξικά και ραδιενεργά απόβλητα  όπως οι υπόλοιπες πηγές ενέργειας που χρησιμοποιούνται σε μεγάλη κλίμακα. Έτσι θεωρούνται από πολλούς μια αφετηρία για την επίλυση των οικολογικών προβλημάτων  που αντιμετωπίζει η γη.
Ανανεώσιμες πηγές θεωρούνται γενικά  οι εναλλακτικές των παραδοσιακών πηγών ενέργειας ( π.χ. του πετρελαίου  ή του άνθρακα ), όπως η ηλιακή  και αιολική . Ορισμένες από αυτές τις πηγές όπως η γεωθερμική ενέργεια  δεν  ανανεώνονται  σε πολλές  χιλιετίες. Οι ανανεώσιμες  πηγές ενέργειας  έχουν ερευνηθεί για να δοθεί λύση  στο πρόβλημα της μελλοντικής  εξάντλησης των αποθεμάτων ορυκτών  καυσίμων.
Τελευταία από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και από πολλά μεμονωμένα κράτη χαράζονται νέες πολιτικές για την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας αποτελούν την βάση του μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης της πράσινης οικονομίας η οποία έχει επιρροή και στο οικολογικό κίνημα. Οι ήπιες μορφές ενέργειας βασίζονται στην ηλιακή ακτινοβολία με εξαίρεση την γεωθερμική ενέργεια η οποία είναι ροή ενέργειας από το εσωτερικό του φλοιού της γης και την ενέργεια από τις παλίρροιες της θάλασσας που εκμεταλλεύεται την ταχύτητα του νερού. Οι ήπιες μορφές ενέργειας που βασίζονται στην ηλιακή ακτινοβολία είναι ανανεώσιμες επειδή δεν πρόκειται να εξαντληθούν όσο υπάρχει ο ήλιος, δηλαδή για μερικά ακόμα δισεκατομμύρια χρόνια. 
Η αιολική ενέργεια εκμεταλλεύεται τους ανέμους που προκαλούνται από την θέρμανση του αέρα, ενώ αυτές οι πηγές ενέργειας που βασίζονται στο νερό εκμεταλλεύονται τον κύκλο εξάτμισης – συμπύκνωσης του νερού και την κυκλοφορία του. Η γεωθερμική ενέργεια δεν είναι ανανεώσιμη καθώς οι πηγές της κάποια στιγμή εξαντλούνται. 
Το ενδιαφέρον για τις ήπιες μορφές ενέργειας ξεκίνησε την δεκαετία του 1970 ως αποτέλεσμα των συνεχών πετρελαϊκών κρίσεων της εποχής αλλά και της αλλοίωσης του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής από την χρήση κλασικών πηγών ενέργειας. Ιδιαίτερα ακριβές στην αρχή ξεκίνησαν σαν πειραματικές εφαρμογές. Σήμερα όμως λαμβάνονται υπόψη στους επισήμους σχεδιασμούς  των ανεπτυγμένων κρατών  για την ενέργεια  και αποτελούν πολύ μικρό ποσοστό  της  ενεργειακής  παραγωγής. Ετοιμάζονται βήματα για παραπέρα αξιοποίησή τους. Το κόστος των εφαρμογών  των ήπιων μορφών ενέργειας  πέφτει συνέχεια τα τελευταία είκοσι χρόνια  και ειδικά η αιολική  και υδροηλεκτρική ενέργεια όπως επίσης και η χρήση της βιομάζας. Μπορούν  να ανταγωνίζονται  σε περιορισμένη  έκταση  παραδοσιακές  μορφές ενέργειας.  Στις  Η.Π.Α.  ένα  6%  της ενέργειας προέρχεται  από ανανεώσιμες πηγές, ενώ στην Ευρωπαϊκή  ΄Ενωση  επιδιώκεται το 20%  των αναγκών της  σε ηλεκτρική ενέργεια να καλύπτεται από εναλλακτικές πηγές μέχρι το 2020. 
Πλεονεκτήματα – Μειονεκτήματα
Πλεονεκτήματα:

1. Είναι πολύ φιλικές προς το περιβάλλον  επειδή έχουν μηδενικά κατάλοιπα και απόβλητα.
2. Δεν πρόκειται  να εξαντληθούν  ποτέ, σε  αντίθεση με τα ορυκτά  καύσιμα.
3. Μπορούν να βοηθήσουν την ενεργειακή αυτάρκεια μικρών  αναπτυσσόμενων χωρών, καθώς και να αποτελέσουν την εναλλακτική πρόταση σε σχέση  με την οικονομία του πετρελαίου.
4. Είναι ευέλικτες εφαρμογές που μπορούν να παράγουν ενέργεια ανάλογα με τις ανάγκες του τοπικού πληθυσμού  μιας περιοχής.

5. Ο εξοπλισμός είναι απλός στην κατασκευή και  στη συντήρηση και έχει πολύ μεγάλο χρόνο ζωής.
6. Επιδοτούνται από τις περισσότερες κυβερνήσεις (Ευρωπαϊκά Προγράμματα ).

Μειονεκτήματα:
1.  ΄Εχουν αρκετά μικρό συντελεστή απόδοσης περίπου 30%  ή και χαμηλότερο για αυτό το λόγο  μέχρι τώρα χρησιμοποιούνται ως συμπληρωματικές πηγές ενέργειας. 
2.  Δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη αναγκών μεγάλων αστικών κέντρων. 
3.  Η απόδοση της αιολικής, υδροηλεκτρικής και ηλιακής ενέργειας , εξαρτάται από την εποχή του έτους αλλά και από το γεωγραφικό πλάτος και το κλίμα της περιοχής. 4.  Για τις αιολικές μηχανές (αιολικά πάρκα)  υπάρχει η άποψη ότι δεν είναι κομψές από αισθητική άποψη και ότι προκαλούν θόρυβο και θανάτους πουλιών. Με την εξέλιξη όμως της τεχνολογίας τους και την προσεκτικότερη επιλογή χωρών εγκατάστασης αυτά τα προβλήματα έχουν σχεδόν λυθεί. 
5.  Για τα υδροηλεκτρικά έργα λέγεται ότι προκαλούν απελευθέρωση μεθανίου από την αποσύνθεση των φυτών που βρίσκονται κάτω από το νερό και έτσι συντελούν στο φαινόμενο του θερμοκηπίου .
Είδη ήπιων μορφών ενέργειας:

1. Αιολική ενέργεια:

Χρησιμοποιήθηκε  παλαιότερα για την άντληση νερού από πηγάδια καθώς και για μηχανικές εφαρμογές. (π.χ. ανεμόμυλοι). ΄Εχει αρχίσει να χρησιμοποιείται και για ηλεκτροπαραγωγή (αιολικά πάρκα).

2. Ηλιακή ενέργεια :

Χρησιμοποιείται περισσότερο  για θερμικές εφαρμογές (ηλιακοί  θερμοσίφωνες) ενώ η χρήση της για την παραγωγή ηλεκτρισμού έχει αρχίσει να κερδίζει έδαφος με την  εφαρμογή φωτοβολταϊκών συστημάτων σε επιλεγμένες εκτάσεις ή ακόμη και κτίρια.
3. Υδραυλική ενέργεια:

Είναι τα γνωστά  υδροηλεκτρικά εργοστάσια που χρησιμοποιούν τις υδατοπτώσεις  για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Είναι η πιο  διαδεδομένη μορφή ανανεώσιμης ενέργειας.

4. Βιομάζα:
Χρησιμοποιεί   τους υδατάνθρακες των φυτών   (κυρίως απόβλητα της βιομηχανίας ξύλου, τροφίμων  και ζωοτροφών  και της βιομηχανίας ζάχαρης) με σκοπό την αποδέσμευση της ενέργειας που δεσμεύτηκε από το φυτό με την φωτοσύνθεση. Ακόμα μπορούν  να χρησιμοποιηθούν  αστικά απόβλητα και απορρίμματα.  Μπορεί να δώσει  βιοαιθανώλη  και βιοαέριο  που είναι καύσιμα πιο  φιλικά  στο περιβάλλον από τα παραδοσιακά. Είναι μια πηγή  ενέργειας με πολλές δυνατότητες και εφαρμογές  που θα χρησιμοποιηθεί στο μέλλον.

5. Γεωθερμική ενέργεια :

 Προέρχεται από την θερμότητα που παράγεται από την ραδιενεργό αποσύνθεση των πετρωμάτων της γης. Είναι εκμεταλλεύσιμη εκεί όπου η θερμότητα αυτή ανεβαίνει με φυσικό τρόπο στην επιφάνεια. Π.χ. Θερμοπίδακες ή  πηγές ζεστού νερού. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί είτε απευθείας για θερμικές επιλογές είτε για την παραγωγή ηλεκτρισμού. Η Ισλανδία καλύπτει το 80-90% των ενεργειακών της αναγκών όσων αφορά τη θέρμανση και το 20% όσων αφορά τον ηλεκτρισμό με γεωθερμική ενέργεια. 
6. Ενέργεια από την θάλασσα : 
Α)  Ενέργεια από παλίρροιες. Εκμεταλλεύεται τη βαρύτητα του ήλιου και της σελήνης που προκαλεί ανύψωση της στάθμης του νερού. Το νερό αποθηκεύεται καθώς ανεβαίνει και για να ξανακατέβει αναγκάζεται  να περάσει  μέσα από  μία τουρμπίνα παράγοντας ηλεκτρισμό . Έχει εφαρμοστεί στην Αγγλία,  τη Γαλλία, τη Ρωσία και  αλλού. 
Β)  Ενέργεια  από τα  κύματα . Εκμεταλλεύεται την   κινητική ενέργεια των κυμάτων της θάλασσας. 
Γ)  Ενέργεια  από τους  ωκεανούς. Εκμεταλλεύεται τη διαφορά θερμοκρασίας ανάμεσα  στα στρώματα του  ωκεανού κάνοντας χρήση  θερμικών κύκλων. Βρίσκεται στο στάδιο της   έρευνας. 


Πριν  κλείσουμε  αυτή τη σύντομη αναφορά  για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας  πρέπει να  προστεθεί  ότι με τις σημερινές  υπάρχουσες τεχνολογίες , οι ανανεώσιμες  πηγές ενέργειας  δεν μπορούν να καλύψουν  τις μεγάλες ανάγκες  της ανθρωπότητας  σε ενέργεια ,  γιαυτό  υπάρχει  ανάγκη  ανάπτυξης  νέων ενεργειακών τεχνολογιών. Επίσης  τεράστια  προσφορά μπορεί να κάνει στον ενεργειακό τομέα   η  εξοικονόμηση  ενέργειας , γιατί σήμερα με κριτήριο την κερδοφορία της κατανάλωσης  πετρελαίου  γίνεται μεγάλη  σπατάλη ενέργειας  χωρίς να είναι αναγκαία  για το βιοτικό  επίπεδο των λαών.  
