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Αντικείμενο  δραστηριότητας :

Τομείς  που λειτουργούν  στο ΕΠΑ. Λ  Μακρυνείας  και περιγραφές επαγγελμάτων σχετικές με τις  αντίστοιχες  ειδικότητες  που  λειτουργούν.

Τομείς  που λειτουργούν  στο σχολείο  μας :

1. Τομέας  Διοίκησης  και Οικονομίας.
2. Τομέας  Ηλεκτρολογίας – Ηλεκτρονικής  και Αυτοματισμού.

3. Τομέας  Μηχανολογίας.

Περιγραφή  επαγγελμάτων:

1. Τομέας  Διοίκησης  και  Οικονομίας.

Το επάγγελμα του λογιστή
Ο λογιστής αποτυπώνει με συγκεκριμένο τρόπο και τηρεί τον έλεγχο της οικονομικής κατάστασης των επιχειρήσεων.

Ο λογιστής διατηρεί βιβλία σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή για τον έλεγχο της οικονομικής κατάστασης της εταιρίας. Ο τρόπος με τον οποίο συμπληρώνονται τα βιβλία αυτά ορίζεται από το νόμο και συγκεκριμένα, από το λεγόμενο ελληνικό λογιστικό σχέδιο. Τα βιβλία αυτά διαφέρουν ανάλογα με το είδος της εταιρίας και το μέγεθός της. Στο τέλος του έτους ο λογιστής συντάσσει δύο καταστάσεις για την εταιρία. Η μία κατάσταση ονομάζεται ισολογισμός και περιγράφει τις οικονομικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις της εταιρίας. Η δεύτερη κατάσταση ονομάζεται αποτελέσματα χρήσεως και περιγράφει τα κέρδη ή τις ζημιές της εταιρίας για τον χρόνο που πέρασε.

Ενημερώνεται για την ισχύουσα νομοθεσία φορολογίας φυσικών προσώπων και εταιριών. Ενημερώνεται για τα εισοδήματα και τα περιουσιακά στοιχεία του πελάτη και συλλέγει τα σχετικά αποδεικτικά έγγραφα. Συμπληρώνει τις σχετικές φορολογικές δηλώσεις και ενημερώνει τον πελάτη για το ποσό του φόρου που θα του επιστραφεί ή θα κληθεί να πληρώσει. Με την ισχύουσα νομοθεσία η υποβολή φορολογικών δηλώσεων γίνεται ηλεκτρονικά πλην εξαιρετικών περιπτώσεων που υποβάλλεται σε έντυπη μορφή στο αρμόδιο γραφείο της εφορίας.
Εκπαίδευση: 

Για την άσκηση του επαγγέλματος απαιτείται πτυχίο οικονομικής κατεύθυνσης Α.Ε.Ι ή αντίστοιχο πτυχίο  Α.Τ.Ε.Ι  Λογιστικής. Σε τμήματα των Ι.Ε.Κ. διδάσκονται  βασικές αρχές λογιστικής, ώστε να γίνει κάποιος βοηθός λογιστή. Οι απόφοιτοι των Α.Τ.Ε.Ι. και Ι.Ε.Κ. προκείμενου να αναλάβουν τις ίδιες ευθύνες με τον πτυχιούχο Α.Ε.Ι., θα πρέπει να έχουν ορισμένα έτη προϋπηρεσίας τα οποία διαφέρουν ανάλογα με το επίπεδο των λογιστικών βιβλίων που θα αναλάβουν να τηρούν. Επιπλέον, ο λογιστής που θέλει να εξειδικευτεί χρειάζεται να παρακολουθήσει ειδικά προγράμματα κατάρτισης. 

Μέλλον:
Οι προοπτικές για τη ζήτηση λογιστών στο μέλλον φαίνονται θετικές, λόγω των εξελίξεων στην αγορά εργασίας. Οι αποδοχές των λογιστών διαφέρουν ανάλογα με την ειδίκευση και την εργασιακή εμπειρία. 
Το επάγγελμα του/της  Γραμματέα. 

Ο/Η  Γραμματέας, ασχολείται με τη σύνταξη ή αντιγραφή και την αρχειοθέτηση κειμένων, την ταξινόμηση φακέλων, τη διαχείριση και διακίνηση  αλληλογραφίας, την προφορική ή ηλεκτρονική επικοινωνία και γενικότερα με εργασίες γραφείου.

Για να εργαστεί κάποιος ως γραμματέας χρειάζεται να έχει ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση. Ειδικές γνώσεις και κατάρτιση μπορεί να αποκτήσει φοιτώντας στα δημόσια ή ιδιωτικά Ι.Ε.Κ. ή ακόμη στα Κέντρα Ελευθέρων σπουδών που παρέχουν εκπαίδευση για εργασία ιδιαίτερου γραμματέα. Τα  προσόντα βέβαια είναι κάθε φορά ανάλογα με τις απαιτήσεις της θέσης. Για τη θέση της γραμματείας διεύθυνσης μπορεί να απαιτηθούν αυξημένα προσόντα όπως πτυχίο Α.Τ.Ε.Ι. ή Α.Ε.Ι. Η προϋπηρεσία στο επάγγελμα θεωρείται σημαντικό πλεονέκτημα.

Μέλλον: 
Στις θέσεις γραμματέων απασχολείται μεγάλος αριθμός υπαλλήλων και παρουσιάζονται πολλές ευκαιρίες για νέους εργαζόμενους. Παράλληλα, πολλά άτομα διαθέτουν τα προσόντα να εργαστούν σε μια τέτοια θέση με αποτέλεσμα να παρατηρείται υψηλός ανταγωνισμός και έντονη ανασφάλεια. 

Οι ενδιαφερόμενοι είναι υποχρεωμένοι να αποκτούν όλο και περισσότερα τυπικά προσόντα. Ο/Η γραμματέας εργάζεται σε διάφορες δημόσιες υπηρεσίες, οργανισμούς  τράπεζες  και άλλες επιχειρήσεις .
Το επάγγελμα του Διοικητικού στελέχους 

Το διοικητικό στέλεχος είναι μέλος ιδιωτικής ή και δημόσιας επιχείρησης, υπηρεσίας ή οργανισμού, με αυξημένες αρμοδιότητες, υψηλές ευθύνες και εξουσίες στη διοίκηση του τμήματος που εργάζεται.
Ο εργαζόμενος ως διοικητικό στέλεχος είναι υπεύθυνος για την λειτουργία του τμήματος που διευθύνει, κάνει προτάσεις στη διοίκηση της επιχείρησης ή του οργανισμού, αναφέρεται στο Γενικό Διευθυντή της επιχείρησης, είναι υπεύθυνος για την πλήρη και σωστή εκτέλεση αποφάσεων της διοίκησης και έχει αρμοδιότητες, αλλά και ευθύνες για την διαχείριση και την πορεία της επιχείρησης.
Εκπαίδευση: 
Για την άσκηση του επαγγέλματος απαιτείται η λήψη πτυχίου Α.Ε.Ι. οικονομικής κυρίως κατεύθυνσης  (από τμήμα οικονομικής επιστήμης, διοίκησης επιχειρήσεων ή χρηματοοικονομικών σπουδών). Για ορισμένες επιχειρήσεις ή τμήματα οργανισμών το πτυχίο Πολυτεχνικής Σχολής , η απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ή η προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση, θεωρούνται  πιο σημαντικά προσόντα. 
Στο επάγγελμα αυτό υπάρχει μεγάλη προσφορά στελεχών, αλλά μέτρια ζήτηση για άτομα με περιορισμένη εμπειρία. Η αγορά όμως σήμερα, παρουσιάζει υψηλή ζήτηση για ορισμένες ειδικότητες και θα παραμείνει ανοιχτή και στο μέλλον για στελέχη με ειδικά προσόντα. Οι μηνιαίες αμοιβές ενός διοικητικού στελέχους με προϋπηρεσία  κυμαίνονται σε υψηλά επίπεδα, όμως παρατηρούνται σημαντικές διαφοροποιήσεις μεταξύ εταιριών και οργανισμών, ή στελεχών με διαφορετικά προσόντα.
Το διοικητικό στέλεχος εργάζεται σε γραφεία δημόσιων οργανισμών ή ιδιωτικών επιχειρήσεων , που αφορούν όλους τους τομείς της οικονομίας.

Είναι ένα επάγγελμα σύγχρονο και δυναμικό , με καλές επαγγελματικές προοπτικές  και υψηλές  αποδοχές.

Το επάγγελμα του ειδικού Μάρκετινγκ .

Ο ειδικός  Μάρκετινγκ  ερευνά  τη δυνατότητα προώθησης  των  πωλήσεων συγκεκριμένων  προϊόντων  ή υπηρεσιών μιας επιχείρησης    και  υποδεικνύει στον επιχειρηματία τρόπους , για να αυξήσει τις πωλήσεις  στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό.

Οφείλει να είναι εξοικειωμένος με όλες τις μεθόδους  προώθησης και διαφήμισης  προϊόντων  η  υπηρεσιών, μέσα από  το ραδιόφωνο, τις τηλεοπτικές και  ταχυδρομικές καμπάνιες,  τις τηλεφωνικές επαφές, τη διοργάνωση εκδηλώσεων  προβολής.

Εκπαίδευση:  

Ο ειδικός μάρκετινγκ είναι απόφοιτος του τμήματος  Μάρκετινγκ των Α.Ε.Ι., του τμήματος Εμπορίας και Διαφήμισης των Τ.Ε.Ι., αντίστοιχων τμημάτων δημοσίων και ιδιωτικών Ι.Ε.Κ. και Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών.   Οι παραπάνω σπουδές δεν είναι μονόδρομος για την είσοδο στο συγκεκριμένο χώρο.


Μέλλον:

Σήμερα, υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας στον κλάδο, αλλά και μεγάλη προσφορά στελεχών με αποτέλεσμα οι προοπτικές απασχόλησης να είναι μέτριες . Η επαγγελματική και οικονομική εξέλιξη των αντίστοιχων στελεχών είναι ανάλογη των αποτελεσμάτων που επιτυγχάνονται.

Ο ειδικός μάρκετινγκ μπορεί να αναζητήσει απασχόληση σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα για τη στελέχωση των αντίστοιχων τμημάτων, καθώς και σε διαφημιστικές εταιρείες που αναλαμβάνουν συνολικά την προβολή και προώθηση εταιρειών και προϊόντων.


Το εργασιακό περιβάλλον των στελεχών αυτών είναι κατά κύριο λόγο ο χώρος των γραφείων των επιχειρήσεων . 
Το επάγγελμα του Υπεύθυνου Δημοσίων Σχέσεων


Ο υπεύθυνος  Δ. Σχέσεων είναι υπεύθυνος  για την εικόνα μιας επιχείρησης, ενός οργανισμού, ενός σωματείου  κ.λ.π.  προς την  εγχώρια  ή διεθνή  κοινή  γνώμη ή προς τους πελάτες  και το ειδικότερο κοινό στο οποίο απευθύνονται. Φροντίζει για την προβολή της επιχείρησης , του οργανισμού  κ.λ.π.

Τη δυνατότητα να εργαστεί  στο χώρο των  Δ. Σχέσεων μπορεί κανείς να την αποκτήσει  σπουδάζοντας στο τμήμα  Δ. Σχ. Και Επικοινωνίας  των  Α.Τ.Ε.Ι.  Οι παραπάνω σπουδές δεν  είναι μονόδρομος για την είσοδο στο συγκεκριμένο  χώρο. Με το αντικείμενο των  Δ.Σ. μπορούν να ασχοληθούν απόφοιτοι  και άλλων σχολών, όπως  Επιχειρησιακής  έρευνας  και Μάρκετινγκ,  Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών  και Επικοινωνίας  και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης , Οικονομικών, Ψυχολογίας , Κοινωνιολογίας  κ.λ.π.  των Α.Ε.Ι. καθώς και τμήματα  Διοίκησης Επιχειρήσεων, Εμπορίας και Διαφήμισης  και Διεθνούς Εμπορίου των Α.Τ.Ε.Ι. αλλά και σε αντίστοιχα τμήματα  δημόσιων και ιδιωτικών  Ι.Ε.Κ.  ή σε Κέντρα Ελεύθερων Σπουδών.

Μέλλον :   
Στη σημερινή πραγματικότητα υπάρχουν ευνοϊκές προϋποθέσεις για την ενασχόληση με το  επάγγελμα του ειδικού  Δ.Σ. Παρόλα  αυτά ο ανταγωνισμός στο χώρο είναι έντονος. Σε γενικές γραμμές το επάγγελμα  προσφέρει σημαντικές δυνατότητες οικονομικής και κοινωνικής  εξέλιξης.
Ο ειδικός Δ. Σχ.  μπορεί  να εργασθεί  σε οργανισμούς και επιχειρήσεις του δημοσίου τομέα, σε κυβερνητικές θέσεις και πολιτικά  κόμματα , σε τμήματα Δ. Σ. ιδιωτικών εταιρειών , φορέων και οργανισμών και σε επιχειρήσεις που έχουν ως αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών  Δημόσιων Σχέσεων σε τρίτους. Ακόμα μπορούν να εργαστούν και ως ελεύθεροι  επαγγελματίες ανοίγοντας δικά τους γραφεία και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους  σε διάφορους φορείς.


2 . Τομέας Ηλεκτρολογίας  - Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού 
Τεχνικός Ηλεκτρολογικών  Συστημάτων, Εγκαταστάσεων  και Δικτύων.


Η  εγκατάσταση των ηλεκτρικών καλωδιώσεων σε κτίρια, ακολουθώντας τα σχέδια του ηλεκτρολόγου-μηχανολόγου, αποτελούν ένα μέρος των επαγγελματικών δραστηριοτήτων του ηλεκτροτεχνίτη. Παράλληλα δε, συναρμολογεί, τοποθετεί και επισκευάζει φωτιστικά και ηλεκτρικές επαγγελματικές και οικιακές συσκευές και τοποθετεί πίνακες διανομής ρεύματος, διακόπτες, πρίζες, κ.λ.π. 

Ο ηλεκτρολόγος εργάζεται  συνήθως όρθιος  ή ανεβασμένος σε σκάλες ή σκυμμένος , χρησιμοποιώντας διάφορα εργαλεία και όργανα ηλεκτρικών μετρήσεων. Πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικός με τη χρήση του ηλεκτρικού  ρεύματος για να μην γίνονται ατυχήματα.

Για να γίνει κάποιος ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων,  πρέπει να του αρέσουν οι επισκευές των ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών, να διαβάζει και να καταλαβαίνει ηλεκτρολογικά και ηλεκτρονικά σχέδια και να είναι οργανωτικός, μεθοδικός και υπεύθυνος. Απαιτείται επίσης να έχει καλή όραση , να είναι προσεκτικός , επινοητικός, συνεπής, επιδέξιος στα χέρια και τα δάχτυλα και να διαθέτει υπομονή και καλή σωματική υγεία .

Σπουδές:


Σπουδές προσφέρονται  στα Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ. Λ.) στην ειδικότητα  Ηλεκτρολογικών  Εγκαταστάσεων . Στους αποφοίτους των ΕΠΑ. Λ. χορηγείται  απολυτήριο Επαγγελματικού Λυκείου που  είναι ισότιμο με το απολυτήριο Γενικού Λυκείου, τόσο για την πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, όσο και για την πρόσληψη  στον ευρύτερο  Δημόσιο Τομέα . Επίσης οι υποψήφιοι των ΕΠΑ. Λ. έχουν την δυνατότητα να εγγράφονται σε Ι.Ε.Κ. και κατά προτεραιότητα σε τμήματα αντίστοιχης ειδικότητας με την ειδικότητα του πτυχίου τους.

Τέλος, σχετικές γνώσεις και επαγγελματική εμπειρία  μπορεί να αποκτήσει κάποιος  με την μέθοδο της μαθητείας – εκπαίδευσης σε χώρο εργασίας, κοντά σε έμπειρους επαγγελματίες. 


Ο τεχνικός ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων μπορεί να απασχοληθεί σε διάφορες υπηρεσίες  και οργανισμούς του δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα. Μπορεί να  συνεργαστεί με διάφορες τεχνικές εταιρείες  και βιομηχανικές επιχειρήσεις ή να εργαστεί  ως  ιδιωτικός υπάλληλος σε αυτές. Οι προοπτικές αγοράς εργασίας είναι θετικές .

Ο απόφοιτος μπορεί να εργαστεί ως : 

- Ελεύθερος Επαγγελματίας εγκαταστάτης με δικό του πελατολόγιο.

- Ειδικευμένος τεχνικός  σε συνεργεία μεγάλων κατασκευών .
- Ιδιοκτήτης ή ειδικευμένος  πωλητής σε  καταστήματα ηλεκτρολογικού υλικού και

ηλεκτρολογικών ειδών .

- Δημόσιος υπάλληλος, σαν συντηρητής σε Ο.Τ.Α., ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, με διαγωνισμό (π.χ. ΟΤΕ, ΔΕΗ, Νοσοκομεία, Μουσεία, Αθλητικά Κέντρα, Αεροδρόμια, κ.λ.π. ) ή ως εξωτερικός συνεργάτης.

- Υπουργεία και Σώματα Ασφαλείας .(Λιμενικό Σώμα , Πυροσβεστική κ.λ.π. )
- Ιδιωτικός υπάλληλος ( π.χ. τεχνίτης ηλεκτρολόγος συντηρητής εργοστασίων, ξενοδοχείων, κλινικών, συγκροτημάτων , κ. λ. π.). 
- Ηλεκτρολόγος σε εγκαταστάσεις και συντηρήσεις ανελκυστήρων και ηλεκτρογερανών.
Ο απόφοιτος μπορεί να :
- Σχεδιάζει και κατασκευάζει  ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις κτιρίων και βιομηχανικών χώρων, με κυκλώματα : φωτισμού , συσκευών, γειώσεων, τηλεφώνου, θυροτηλεφώνου, τηλεόρασης, πυρανίχνευσης, συναγερμού, δικτύων  Η/Υ, αλεξικέραυνων, θέρμανσης, ανελκυστήρων, πινάκων κίνησης και φωτισμού,  φωτοβολταϊκών συστημάτων, ανεμογεννητριών.
- Μετράει και ελέγχει την ασφαλή  λειτουργία της ηλεκτρικής  εγκατάστασης και συσκευών.
- Συντηρεί, εντοπίζει και επισκευάζει βλάβες  εγκαταστάσεων  και μηχανών.
- Βελτιώνει και εκσυγχρονίζει  ηλεκτρικές εγκαταστάσεις  με σύγχρονη τεχνολογία.

Εξέλιξη :
Μπορεί  να  συνεχίσει  τις σπουδές του σε  ΑΤΕΙ  και ΑΕΙ .

3.  Τομέας  Μηχανολογίας .

Ειδικότητα Μηχανολογικών  εγκαταστάσεων και κατασκευών.
Ο απόφοιτος της  ειδικότητας  μπορεί να : 

- χρησιμοποιεί και  να εφαρμόζει τα μέσα και τα μέτρα προστασίας και υγιεινής. 
- εξασφαλίζει την τήρηση των προδιαγραφών και ασφαλείας των εργαλειομηχανών . 
- εκτελεί, σύμφωνα με τα σχέδια, εργασίες κατεργασίας σε εργαλειομηχανές, επιλέγει τον απαραίτητο εξοπλισμό (όργανα ,εργαλεία ,συσκευές, υλικά) .

-  καταγράφει και αναφέρει τα αποτελέσματα των επεμβάσεών του.
- κοστολογεί τις εργασίες και τα υλικά.

- παρακολουθεί και συντονίζει ομάδα.

- ασχοληθεί με επιτυχία στην εγκατάσταση , τον έλεγχο , τη ρύθμιση , τη συντήρηση και κατά περίπτωση την επισκευή μηχανών παραγωγής κεφαλαιουχικών ή καταναλωτικών αγαθών.
- απασχοληθεί σε βιομηχανίες  ή βιοτεχνίες , εμπορικές επιχειρήσεις ως τεχνίτης.
Βοηθός :
Περιγραφή επαγγέλματος : Αντικείμενο της εργασίας του είναι  η εγκατάσταση, η συντήρηση , ο έλεγχος , η επισκευή και ασφαλής λειτουργία  κάθε φύσεως μηχανολογικού εξοπλισμού  σε κτίρια, οικοδομές ή βιομηχανίες . Ειδικότερα, ο βοηθός  κάτω από την επίβλεψη του υπεύθυνου μηχανολόγου μηχανικού συναρμολογεί , συντηρεί  και επισκευάζει μηχανές και  μηχανολογικές εγκαταστάσεις, δοκιμάζει και ρυθμίζει τη λειτουργία τους  και ελέγχει την παρεχόμενη ασφάλεια  και την  αναμενόμενη απόδοση και ισχύ τους.
Τομείς απασχόλησης :


Μπορεί να απασχοληθεί σε μηχανουργεία, σε εργοστάσια κατασκευής και συναρμολόγησης  μηχανών , σε βιοτεχνίες , σε βιομηχανίες, σε τεχνικές  εταιρείες και σε εταιρείες που ασχολούνται με  την εμπορία μηχανολογικού εξοπλισμού.

Οι απόφοιτοι των  ΕΠΑ. Λ. , έχουν την δυνατότητα  να εγγράφονται  στα  ΙΕΚ και κατά προτεραιότητα σε τμήματα αντίστοιχης  ή ανάλογης  ειδικότητας  με την ειδικότητα του πτυχίου τους.


Τέλος  ο απόφοιτος μπορεί να συνεχίσει τις σπουδές του  σε  ΑΤΕΙ  και ΑΕΙ .
