ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΚΜΗΣ ΤΟΥ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ
ΠΑΓΙΩΣΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ ΣΕ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΙ Μ.ΑΣΙΑ
1. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ

· Στα χρόνια των Ισαύρων και της δυναστείας του Αμορίου παγιώνονται και επεκτείνονται οι αλλαγές που διαμόρφωσαν το μεσαιωνικό ελληνικό Βυζαντινό Κράτος.

· Σταθεροποιήθηκαν τα σύνορα Βυζαντίου - Χαλιφάτου, ξεκίνησε η βυζαντινή αντεπίθεση στη Μ.Ασία και στα Βαλκάνια με επιτυχή αντιμετώπιση των Βουλγάρων και αφομοίωση των Σλάβων, ενισχύθηκε ο ελληνικός χαρακτήρας της αυτοκρατορίας με τον περιορισμό χρήσης της λατινικής γλώσσας, οργανώθηκαν οι κεντρικές διοικητικές υπηρεσίες, τα θέματα γενικεύτηκαν στη Μ.Ασία και επεκτάθηκαν στα Βαλκάνια, οι στρατηγοί-διοικητές οργάνωναν συχνά εξεγέρσεις κατά της κεντρικής εξουσίας, ο θεματικός στρατός μείωσε τους μισθοφόρους και κυριάρχησε στην ύπαιθρο η μικρή και μεσαία αγροτική ιδιοκτησία.

· Οικονομική ανάκαμψη: αύξηση πληθυσμού, αύξηση κρατικών εσόδων, αναζωογόνηση του εμπορίου και της βιοτεχνίας. Οι κακώσεις, τα τολμηρά οικονομικά μέτρα του Νικηφόρου Α΄, στόχευαν στην ανάκαμψη του εμπορίου και την αύξηση των κρατικών εσόδων.

2. ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑ

· Εικονομαχία ονομάζεται  η διαμάχη στο ζήτημα αν είναι σύμφωνη με την παράδοση της Ορθοδοξίας η λατρεία των εικόνων

· Πρωτεργάτες ήταν η δυναστεία των Ισαύρων και συγκεκριμένα οι αυτοκράτορες Λέων ο Γ΄ και ο γιος του Κωνσταντίνος ο Ε΄.

· Ένας από τους βασικούς παράγοντες της εικονομαχίας ήταν οι ανεικονικές αντιλήψεις, που επικρατούσαν στη Μ. Ασία, και τις οποίες ασπάζονταν οι αγρότες της Μ. Ασίας και οι αυτοκράτορες λόγω της καταγωγής τους από τη Συρία.

· Άλλοι παράγοντες ήταν οι υπερβολές στη λατρεία των εικόνων και η προσπάθεια περιορισμού της δύναμης των μοναχών. Επίσης, ο Λέων ο Ε΄ ο Αρμένιος απέδωσε στην εικονολατρεία τις ήττες στο πεδίο της μάχης.

· Η πρώτη φάση της εικονομαχίας αρχίζει με την απομάκρυνση της εικόνας του Χριστού από τη Χαλκή Πύλη και τελειώνει με την πρωτοβουλία της αυτοκράτειρας Ειρήνης της Αθηναίας να συγκληθεί η Ζ΄ Σύνοδος, όπου διευκρινίζεται ότι στις εικόνες απονέμεται μόνο τιμητική προσκύνηση.

· Η δεύτερη φάση αρχίζει με τον Λέοντα τον Ε΄ τον Αρμένιο και τερματίζεται με την αυτοκράτειρα Θεοδώρα, μητέρα του ανήλικου Μιχαήλ του Γ΄. Η σύνοδος του 843 προχώρησε στην οριστική αποκατάσταση και αναστήλωση των εικόνων.

· Θετικές συνέπειες της εικονομαχίας ήταν ο περιορισμός των υπερβολών στη λατρεία των εικόνων, η λήξη των θρησκευτικών διαμαχών και η έναρξη γόνιμης συνεργασίας εκκλησίας – κράτους, ενώ αρνητική ήταν η καταστροφή πολλών έργων τέχνης (εικόνων), καθώς και η απομάκρυνση της Εκκλησίας της Ρώμης από το Βυζάντιο.

3. Ο ΜΙΧΑΗΛ Γ΄ ΚΑΙ Η ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

· Παράγοντες της εισόδου στη «Νέα Εποχή» ήταν η οριστική αναστήλωση των εικόνων, που επέτρεψε τη βελτίωση της άμυνας κατά των Αράβων και την ενασχόληση με τον πολιτισμό, καθώς και η ανάληψη των κρατικών υποθέσεων από τον καίσαρα Βάρδα.

· Με πρωτοβουλία του ιδρύεται η σχολή της Μαγναύρας, της οποίας διευθυντής έγινε ο Λέων ο Φιλόσοφος/Μαθηματικός, ο οποίος είχε προσκληθεί να διδάξει στη Βαγδάτη από τον Χαλίφη Μαμούν.

· Ο πιο αξιόλογος λόγιος της εποχής είναι ο Φώτιος (Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης 858-867), έργο του οποίου είναι η Μυριόβιβλος (μια συλλογή φιλολογικών μελετών), καθώς και ένα λεξικό, ομιλίες και θεολογικά έργα. Υπό τη δική του καθοδήγηση έγινε ο εκχριστιανισμός των Σλάβων.

· Την εποχή αυτή δημιουργούνται τα ακριτικά τραγούδια, μετά από την άλωση του Αμορίου, πατρίδας της ομώνυμης δυναστείας. Αποτελούν δημοτικά τραγούδια, τα οποία συνθέτουν ανώνυμοι τραγουδοποιοί, τραγουδιούνται από περιφερόμενους τραγουδιστές και αφηγούνται άθλους ηρώων. Το πιο γνωστό είναι το έπος του Διγενή Ακρίτα.

4. ΕΚΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΣΛΑΒΩΝ

· Ο εκχριστιανισμός των Σλάβων ξεκινάει από τη Μοραβία μετά από αίτημα του ηγεμόνα της Ραστισλάβου για πολιτικούς λόγους (για να αντιμετωπιστούν οι Γερμανοί και οι Βούλγαροι). Η αποστολή ανατίθεται στους μοναχούς Μεθόδιο και Κωνσταντίνο/Κύριλλο, γιατί ήταν έμπειροι διπλωμάτες και γνωστοί λόγιοι και γνώριζαν άριστα τη σλαβική γλώσσα. Ο Κωνσταντίνος/Κύριλλος δημιούργησε το σλαβικό αλφάβητο και μετέφρασε τη Θεία Λειτουργία και τα ιερά βιβλία.

· Αντίθετα ο εκχριστιανισμός των Βουλγάρων (λαού ασιατικής καταγωγής, που ασπάστηκε τη σλαβική γλώσσα) έγινε με εξαναγκασμό μετά από σύγκρουση του Βυζαντίου και του πάπα για τον έλεγχο της βουλγαρικής εκκλησίας. Τελικά ο Βόρης, ηγεμόνας των Βουλγάρων υποχρεώθηκε να βαπτιστεί χριστιανός με ανάδοχο τον Μιχαήλ Γ΄. Με τη σύνοδο του 867 ο Πάπας Νικόλαος ο Α΄ αναθεματίζεται ως αιρετικός, απορρίπτεται το δόγμα περί εκπορεύσεως του Αγίου Πνεύματος και εκ του Υιού (προσθήκη filioque στο Σύμβολο της Πίστεως), ενώ με τη σύνοδο του 870 η εκκλησία της Βουλγαρίας υπάγεται οριστικά στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου της Κωνσταντινούπολης.

5. Η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΕΠΟΠΟΙΙΑ: ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΑΡΑΒΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΒΟΥΛΓΑΡΩΝ

· Σημαντικό ρόλο στην επέκταση της αυτοκρατορίας έπαιξαν οι αυτοκράτορες της Μακεδονικής δυναστείας: α) Νικηφόρος Β΄ Φωκάς, β) Ιωάννης Α΄ Κουρκούας ο Τζιμισκής και γ) Βασίλειος ο Β΄ ο Βουλγαροκτόνος, οι οποίοι ενσάρκωναν τον τύπο του στρατηγού-αυτοκράτορα. 

· Ο φιλόδοξος Βούλγαρος ηγεμόνας Συμεών (893-927) αυτοτιτλοφορείται βασιλεύς Βουλγάρων και Ρωμαίων, ενώ ο τσάρος (=«καίσαρ» στα σλαβικά) Σαμουήλ (997-1014) θα ιδρύσει το μεγαλύτερο μέχρι τότε βουλγαρικό κράτος με πρωτεύουσα την Αχρίδα (πόλη της σημερινής ΠΓΔΜ στη λίμνη Οχρίδα). Ο τελευταίος θα συντριβεί σε δύο διαδοχικές μάχες, στη μάχη Σπερχειού και στη μάχη Κλειδίου, όπου και πεθαίνει.

· Έκτοτε η Βουλγαρία υποτάσσεται και οργανώνεται σε δύο θέματα. Τα οικονομικά οφέλη της ήττας των Βουλγάρων και των Αράβων ήταν σημαντικά: στη βυζαντινή αυτοκρατορία προστέθηκαν νέα εδάφη, αυξήθηκε η παραγωγή και τα νομισματικά αποθέματα, ενώ ενισχύθηκε το διεθνές κύρος της.

6. ΤΟ ΡΩΣΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ

· Οι Ρως (έτσι ονομάζονταν από τους ανατολικοί Σλάβοι)  ήταν ένας λαός σκανδιναβικής καταγωγής, γνωστοί στη Δύση ως Βίκιγκς ή Νορμανδοί. Το πρώτο ρώσικο κράτος (μέσα 9ου αι.) είχε ως έδρα το Κίεβο και έκανε εμπόριο με το Βυζάντιο και το Χαλιφάτο.

· Ο Βασίλειος ο Β΄ ζήτησε βοήθεια από τον Ρώσο ηγεμόνα Βλαδίμηρο, για να καταστείλει την εξέγερση των δυνατών (=ευγενών, αριστοκρατών της γης, ισχυρών γαιοκτημόνων) της Μ. Ασίας, με αντάλλαγμα την αδελφή του Άννα. Ο Βασίλειος όμως δεν κράτησε την υπόσχεσή του και οι Ρώσοι κατέλαβαν τη Χερσώνα. Τότε ο Βασίλειος Β΄ συναινεί στο γάμο με πρόσθετη προϋπόθεση τη βάπτιση του Βλαδίμηρου. Τελικά οι Ρώσοι θα βαπτιστούν ομαδικά χριστιανοί στον ποταμό Δνείπερο και από τότε ρώσοι μισθοφόροι θα υπηρετούν στην αυτοκρατορική φρουρά και το βυζαντινό στρατό.

7. ΣΧΕΣΕΙΣ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΚΑΙ ΔΥΣΗΣ. ΑΓΩΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΚΤΗΣΕΩΝ 

· Οι Έλληνες ήδη από τον 8ο αιώνα π.Χ. κατοικούσαν στην περιοχή της Ιταλίας που ονομαζόταν Μεγάλη Ελλάς (Σικελία και Ν.Ιταλία). Το ελληνικό στοιχείο ενισχύθηκε ύστερα από τις σλαβικές επιδρομές και την κατάκτηση της Σικελίας από τους Άραβες.

· Ο γερμανός ηγεμόνας Όθων Α΄ στέφεται από τον πάπα στη Ρώμη αυτοκράτωρ Ρωμαίων και ιδρύει την Αγία Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία του Γερμανικού Έθνους, πράγμα αδιανόητο για τους Βυζαντινούς, γιατί σύμφωνα με αυτούς ένας ήταν ο Ρωμαίος Αυτοκράτορας, αυτός του Βυζαντίου. 

· Ο Βασίλειος ο Β΄ θα αντιμετωπίσει τη γερμανική απειλή με τη βοήθεια των Βενετών, στους οποίους θα παραχωρήσει εμπορικά προνόμια. Τον 11ο αιώνα οι Νορμανδοί με τις κατακτήσεις τους στη Ν. Ιταλία γίνονται επικίνδυνοι για τις βυζαντινές κτήσεις.
