Ο μύθος του Τρωικού πολέμου
Κύπρια Έπη:
   Η αρχή γένεσης του Τρωικού πολέμου χάνεται στα βάθη των αιώνων. Βασική πηγή για το μυθολογικό υλικό αποτελούν τα «Κύπρια Έπη», τα οποία ιστορούν τα γεγονότα σχεδόν ως τη στιγμή που τα αφηγείται η Ομηρική Ιλιάδα. 

Ο μύθος αναφέρει ότι τον πόλεμο τον προκαλεί ο Δίας για το χατίρι της Γης (Γαίας), που πα-ραπονιέται πως οι άνθρωποι όχι μόνον είχαν πληθύνει και την βάραιναν, αλλά και πως τους είχε λείψει κάθε ευσέβεια. Αφορμή για να αρχίσει ο πόλεμος δίνουν οι γάμοι του Πηλέα και της Θέτιδας (γονιών του Αχιλλέα). Η θεά Έριδα, οργισμένη που δεν την προσκάλεσαν, ρίχνει στη μέση της γιορτής ένα µήλο µε την επιγραφή « τῇ καλλίστη (δηλαδή να δοθεί στην ομορφότερη)». Τρεις θεές το διεκδικούν: η Ήρα. η Αθηνά και η Αφροδίτη. Ο Δίας αποφασίζει να γίνει η κρίση από τον Πάρη, το γιο του Πριάμου, ο οποίος έβοσκε κοπάδια στο βουνό Ίδα. Ο Πάρις ήταν παιδί του Πριάμου και της Εκάβης. Λίγο πριν γεννηθεί, η μητέρα του ονειρεύτηκε ότι είχε γεννήσει έναν αναμμένο δαυλό. Αυτό το όνειρο ερμηνεύθηκε από τον μάντη Αίσακο ως προμήνυμα της πτώσεως της Τροίας. Την ημέρα που γεννήθηκε ο Πάρις, ο Αίσακος είπε επιπλέον ότι το παιδί που θα γεννιόταν εκείνη την ημέρα θα έπρεπε να σκοτωθεί για να σωθεί το βασίλειο. Παρότι ο Πάρις γεννήθηκε πριν νυχτώσει εκείνη την ημέρα, ο Πρίαμος λυπήθηκε το παιδί και δεν το σκότωσε, όπως και η Εκάβη, παρά την προτροπή της ιέρειας του Απόλλωνα, της Ηροφίλης. Ωστόσο, ο Πρίαμος διέταξε τον αρχιβοσκό του Αγέλαο να πάρει το παιδί και να το σκοτώσει, αλλά εκείνος, μη μπορώντας να βρει το κουράγιο να το κάνει, το άφησε στο όρος Ίδη, ελπίζοντας πως θα χανόταν εκεί. Το θήλασε όμως μια αρκούδα. Επιστρέφοντας στο σημείο μετά από 9 μέρες ο Αγέλαος εξεπλάγη που βρήκε το βρέφος ακόμα ζωντανό και το πήρε σπίτι του μέσα σε ένα δισάκι (πήρα στα αρχαία ελληνικά, από όπου και το όνομα του Πάρι) για να το αναθρέψει σαν δικό του παιδί, ενώ πήγε στον Πρίαμο τη γλώσσα ενός σκύλου ως απόδειξη της εκτελέσεως της διαταγής. Η βασιλική καταγωγή του Πάρι προδινόταν από την ξεχωριστή ομορφιά και εξυπνάδα του: παιδί ακόμα ξέκανε μια συμμορία από ζωοκλέφτες και επέστρεψε τα ζώα που είχαν κλέψει στο κοπάδι, κερδίζοντας έτσι το προσωνύμιο «Αλέξανδρος» (= προστάτης των ανδρών).                                                                                                                                               Συνοδευμένες από τον Ερμή, οι τρεις θεές πλησίασαν τον Πάρι καθώς έβοσκε τα βόδια του στο βουνό. Αμέσως προσπάθησαν να τον δωροδοκήσουν: Η Ήρα του προσέφερε πολιτική δύναμη για όλη την Ασία και πλούτη. Η Αθηνά, ικανότητα στη μάχη και σοφία. Ο Πάρις όμως προτίμησε την Αφροδίτη, ύστερα από την υπόσχεσή της να του χαρίσει την πιο όμορφη γυναίκα του κόσμου, την Ελένη, την κόρη του Δία και της Λήδας, που είχε παντρευτεί το βασιλιά της Σπάρτης Μενέλαο, μαζί με τους αμύθητους θησαυρούς της Σπάρτης. Ο Πάρις ταξιδεύει στην Σπάρτη όπου ο Μενέλαος τον φιλοξενεί, αλλά έπειτα φεύγει για δουλειά στην Κρήτη. Έτσι, το πριγκιπόπουλό της Τροίας αρπάζει την Ελένη, μαζί με πολλούς θησαυρούς από το παλάτι γυρίζοντας στην Τροία. Όταν ο Μενέλαος επιστρέφει και μαθαίνει τη συμφορά που τον βρήκε, καταφεύγει στον αδελφό του και δυνατό βασιλιά των πολύχρυσων Μυκηνών, Αγαμέμνονα, ο οποίος καλεί τους Αχαιούς βασιλιάδες να βοηθήσουν, ώστε να πάρουν εκδίκηση. Όλοι τους άλλωστε ήταν δεμένοι με τον όρκο που είχαν δώσει ως μνηστήρες της Ελένης στο θνητό πατέρα της, τον Τυνδάρεω, να βοηθήσουν αυτόν που θα γινόταν άντρας της, αν ποτέ τύχαινε να του την κλέψουν. Μόνο ο Οδυσσέας και ο Αχιλλέας δεν ήταν δεμένοι με τον όρκο. Ο Οδυσσέας ήξερε ότι ο Τυνδάρεως θα προτιμούσε το Μενέλαο που ήταν πιο πλούσιος γαμπρός. Γι’ αυτό δεν πήγε στην Σπάρτη ούτε έστειλε δώρα, μόνο είχε μηνύσει πως ήταν και αυτός υποψήφιος. Έτσι, ήταν τυπικά δεμένος με τον όρκο.  Ο Αχιλλέας ήταν ακόμα παιδί, όταν δόθηκε ο όρκος και ανατρεφόταν στη σπηλιά του Κενταύρου Χείρωνα.                                                                                                                       Ο Νέστορας, ο Μενέλαος και ο Παλαμήδης πηγαίνουν στην Ιθάκη, για να επιστρατεύσουν τον Οδυσσέα, ο οποίος ήξερε από κάποιο χρησμό ότι αν έπαιρνε μέρος στην εκστρατεία, θα γύριζε στην Ιθάκη ύστερα από 20 χρόνων περιπέτειες. Έτσι, προσποιείται τον τρελό, για να ξεφύγει, αλλά ο Παλαμήδης, που ξεχώριζε για την εξυπνάδα του, με ένα τέχνασμα τον αποκαλύπτει και ο Οδυσσέας αναγκάζεται να πάρει μέρος στον πόλεμο. Ο Αχιλλέας βρισκόταν στη Σκύρο. Η μητέρα του η θεά Θέτιδα, επειδή ήξερε πως ήταν γραφτό να πεθάνει ο Αχιλλέας νέος πολεμώντας κάτω από τα τείχη της Τροίας, γύρεψε να τον γλιτώσει: τον έντυσε γυναικεία και τον έστειλε να ζει κρυμμένος ανάμεσα στις κόρες του βασιλιά Λυκομήδη. Ο Οδυσσέας αδυνατώντας να εντοπίσει τον Αχιλλέα ζήτησε, πριν επιστρέψει, να του επιτραπεί να κάνει δώρα στις γυναίκες της αυλής. Έβγαλε κάποια χρυσαφικά καθώς επίσης και ένα σπαθί, ένα κοντάρι και μια ασπίδα. Όλες οι γυναίκες ενδιαφέρθηκαν για τα κοσμήματα εκτός από μια, της οποίας το ενδιαφέρον τράβηξε ο στρατιωτικός εξοπλισμός. Ο Οδυσσέας υποψιάστηκε την απάτη και σήμανε μια πολεμική σάλπιγγα, με το άκουσμα της οποίας η «γυναίκα» ενστικτωδώς άρπαξε τα όπλα. «Αυτή» τελικά αποδείχθηκε πως ήταν ο Αχιλλέας και έτσι ο Οδυσσέας με την πονηριά του κατάφερε να τον ανακαλύψει. Τότε η Θέτις επέτρεψε στον Αχιλλέα να πολεμήσει, αφού πρώτα του έδωσε την πανοπλία του πατέρα του, του Πηλέα, που είχε σφυρηλατηθεί από τον ίδιο τον Θεό Ήφαιστο, για να τον προστατεύει στη μάχη. Ο Οδυσσέας ξεσκεπάζει το τέχνασμα  της Θέτιδας και ο Αχιλλέας ακολουθεί και αυτός την εκστρατεία.                                                                                                                         Η συγκέντρωση του στρατού γίνεται στην Αυλίδα της Βοιωτίας. Την ώρα που οι αρχηγοί θυσιάζουν, ο Δίας τους στέλνει σημάδι που ο μάντης Κάλχας το εξηγεί: Η Τροία θα πέσει, αφού περάσουν 10 χρόνια.                                                                                                                                      Οι Αχαιοί δεν ξέρουν πού ακριβώς βρίσκεται η Τροία και αράζουν νοτιότερα στην Τευθρανία. Ο Τήλεφος, γιος του Ηρακλή και βασιλιάς του τόπου, αποκρούει τους Αχαιούς που είχαν ανοίξει πόλεμο νομίζοντας πως βρίσκονται στην Τρωάδα, αλλά τραυματίζεται από τον Αχιλλέα. Οι Αχαιοί αναγκάζονται να φύγουν. Μια δυνατή τρικυμία τους διαλύει.                                                     Περνούν 10 χρόνια, για να συγκεντρωθεί πάλι ο αχαϊκός στόλος. Ο Τήλεφος, που τον βασανίζει ακόμα η πληγή, φτάνει στην Ελλάδα και μετά από χρησμό θεραπεύεται από τον Αχιλλέα. Για αντάλλαγμα δέχεται να τους δείξει το δρόμο, όχι όμως να συμμαχήσει μαζί τους, γιατί ο Πρίαμος ήταν κουνιάδος του.                                                                                                                       Στην Αυλίδα ενάντιοι άνεμοι δεν αφήνουν τους Αχαιούς να σηκώσουν πανιά. Ο μάντης Κάλχας εξηγεί πως η Άρτεμη είναι θυμωμένη, γιατί ο Αγαμέμνονας καυχήθηκε πως είναι καλύτερος κυνηγός από εκείνη. Για να την εξευμενίσουν, έπρεπε ο Αγαμέμνονας να της θυσιάσει την κόρη του Ιφιγένεια. Με δόλο φέρνουν την Ιφιγένεια στην Αυλίδα. Την ώρα της θυσίας η Άρτεμη την σώζει, την μεταφέρει στη χώρα των Ταύρων και την κάνει αθάνατη. Στη θέση της βάζει ένα ελάφι να το θυσιάσουν.                                                                                                                           Ο αχαϊκός στόλος αράζει στην Τένεδο. Ο Αγαμέμνονας καλεί τους ηγεμόνες σε συμπόσιο. Εκεί ένα φίδι δαγκώνει το Φιλοκτήτη και επειδή η πληγή μυρίζει άσχημα. τον αφήνουν έπειτα στη Λήμνο. Στο γλέντι φτάνει θυμωμένος ο Αχιλλέας, επειδή ο Αγαμέμνονας δεν τον είχε καλέσει από τους πρώτους και απειλεί να πάρει το στρατό του και να γυρίσει στην πατρίδα του. Με δυσκολία τον εξευμενίζει η Θέτιδα. Ακολουθούν καινούρια μαλώματα, τώρα ανάμεσα στον Αχιλλέα και τον Οδυσσέα. Ο πρώτος υποστηρίζει πως θα πάρουν την Τροία µε την παλικαριά τους, ο δεύτερος µε την εξυπνάδα και την πονηριά τους.                                                                                                                                                 Όταν φτάνουν στην παραλία της Τροίας, βλέπουν τους Τρώες µε αρχηγό τον Έκτορα έτοιμους να τους αποκρούσουν. Κανένας δεν τολμά να πηδήσει από το καράβι στην στεριά, γιατί όπως είχε ακούσει ο Αχιλλέας από τη Θέτιδα, ο πρώτος που θα πατούσε την εχθρική γη ήταν γραμμένο να σκοτωθεί αμέσως. Ο Οδυσσέας πηδά πρώτος πάνω στην ασπίδα που είχε πετάξει στην ακρογιαλιά, χωρίς να αγγίξει την τρωική γη. Ο Πρωτεσίλαος ξεγελασμένος τον ακολουθεί και πέφτει νεκρός από τον Έκτορα. Ο Αχιλλέας σκοτώνει τον Κύκνο, το γιο του Ποσειδώνα και οι Τρώες φοβισμένοι κλείνονται στο κάστρο τους. Οι Αχαιοί στρατοπεδεύουν κοντά στον Ελλήσποντο. 

Οι Αχαιοί δοκιμάζουν να λύσουν ειρηνικά τις διαφορές τους. Στέλνουν το Μενέλαο και τον Οδυσσέα και ζητούν από τους Τρώες να επιστρέψουν την Ελένη και τους θησαυρούς που είχε αρπάξει ο Πάρις. Οι Αχαιοί φιλοξενούνται από τον Αντήνορα, που αναγνώριζε το δίκαιο των Αχαιών. Με εισήγηση του Πάρη οι Τρώες απορρίπτουν τις προτάσεις των Αχαιών και όταν ο Αντίμαχος προτείνει να τους σκοτώσουν, ο Αντήνορας τους φυγαδεύει κρυφά. 

Ο Αχιλλέας δεν είχε δει ποτέ την Ελένη. Γυρεύει να βεβαιωθεί, αν η φήμη για τη μεγάλη ομορφιά της ήταν δικαιολογημένη. Με τη μεσολάβηση της Θέτιδας η Αφροδίτη, κρυφά από τους Τρώες, οδηγεί την Ελένη στο συμφωνημένο μέρος και η Θέτιδα, κρυφά από τους Αχαιούς ,το γιο της. Ο Αχιλλέας μένει να πολεμήσει για το χατίρι της. 

Τον 9ο χρόνο της πολιορκίας, ο στρατός των Αχαιών κουρασμένος από τον πόλεμο και βασανισμένος από λιμό αποφασίζει να ρίξει τα πλοία στη θάλασσα και να φύγει. Με δυσκολία κατορθώνει να τον συγκρατήσει ο Αχιλλέας. Ο Αχιλλέας σκοτώνει σε ενέδρα τον πιο μικρό από τους γιους του Πριάμου, τον Τρωίλο. Ο φόνος ενός παιδιού θεωρήθηκε αδικαιολόγητος. Ο Απόλλωνας θα τιμωρήσει αργότερα τον Αχιλλέα με το να τον σκοτώσει. Έναν άλλο γιο του Πριάμου, το Λυκάονα, προτίμησε να τον πουλήσει σκλάβο στη Λήμνο. 

Για να τραφεί ο αχαϊκός στρατός, γίνονται µικροεκστρατείες γύρω από την Τροία. Ο Αχιλλέας κυριεύει 23 πόλεις στην Τρωάδα και στα απέναντι νησιά, μέσα σε άλλες και τη Θήβα. Οι Αχαιοί σκοτώνουν το βασιλιά Ηετίωνα και τους 7 γιους του. Τη βασίλισσα, που είχε αιχμαλωτιστεί, την εξαγοράζει ο πατέρας της, αλλά την σκοτώνει η Άρτεμη. Την κόρη του Ηετίωνα την Ανδροµάχη την είχε παντρευτεί ο Έκτορας. Στη Θήβα βρισκόταν τις μέρες εκείνες φιλοξενούμενη η Χρυσηίδα, κόρη του ιερέα του Απόλλωνα Χρύση, από τη Χρύσα στη νότια Τρωάδα. Οι Αχαιοί την πιάνουν σκλάβα και την δίνουν δώρο στον Αγαμέμνονα. 

Ο Αινείας, γιος του Αγχίση και της θεάς Αφροδίτης και δεύτερος στην παλικαριά µετά τον Έκτορα, βόσκει τα πρόβατά του στο βουνό της Ίδας. Ο Αχιλλέας τον κυνηγά ως τη Λυρνησό, την κυριεύει, σκοτώνει το βασιλιά της το Μύνη. Τη βασίλισσα, τη Βρισηίδα, που είχε αιχμαλωτιστεί, την παίρνει λάφυρο ο Αχιλλέας. Ο Αινείας κατορθώνει να γλιτώσει. Ο Παλαμήδης ξεπερνούσε τον Οδυσσέα στην εξυπνάδα. Οι Αχαιοί ξεγελιούνται και καταδικάζουν τον Παλαμήδη σε θάνατο µε λιθοβολισμό. Ο Οδυσσέας τον ενοχοποιεί άδικα τάχα πως τους είχε προδώσει στους Τρώες.
Ομήρου Ιλιάδα:

Βρισκόμαστε στην αρχή του 10ου χρόνου. Ο Αχιλλέας θυμώνει με τον Αγαμέμνονα και αποσύρεται απ’ τη μάχη. Αυτός ο θυμός κι οι συνέπειές του για τους Αχαιούς αποτελούν το θέμα της Ιλιάδας. Τα γεγονότα κρατούν 51 μέρες. Η Ιλιάδα τελειώνει με την ταφή του Έκτορα.

Διαφορές Οδύσσειας-Ιλιάδας:


α. Η αντίληψη για τους θεούς: 

β. Διαφορετικό περιεχόμενο:

γ. Διαφορετικές τάξεις: 
δ. έννοια του ηρωισμού:
ε. έννοια του ανθρώπου: 

στ. η αρχή των επών:

Δομή του υλικού στην Ιλιάδα:

· Ο Όμηρος δεν αναφέρει ούτε αφηγείται τα γεγονότα χρονολογικά, αλλά από την αρχή του 10ου χρόνου του Τρωικού πολέμου. 

· Η βάση της Ιλιάδας, γύρω από την οποία περιστρέφονται όλα τα γεγονότα που αναλύει ο Όμηρος, είναι η οργή (μῆνις) του Αχιλλέα. 

Επική παράδοση:

· Ο Τρωικός πόλεμος και οι πρωταγωνιστές του ήταν γνωστά πράγματα στην αρχαιότητα, γιατί: 1) η εξιστόρηση της Ιλιάδας αρχίζει από το 10ο χρόνο του πολέμου, χωρίς να προαναφερθούν τα προηγούμενα εννιά έτη, 2) η αναφορά στους ήρωες γίνεται με το πατρωνυμικό τους και χωρίς άλλη σύσταση, πχ: Ατρείδης= Αγαμέμνονας, Πηλείδης=Αχιλλέας και 3) γίνονται υπαινιγμοί σε εξωτρωικούς μύθους, πχ: η Κενταυρομαχία (Α, στ. 262-273)

· Η ηρωική ποίηση δημιουργήθηκε πολύ πριν από τον Όμηρο: μετά την καταστροφή των μυκηναϊκών κέντρων το 1100 πχ, η φαντασία του λαού πλάθει ιστορίες για τους προγόνους βασιλιάδες. Οι ανεξάρτητες στην αρχή ιστορίες συντέθηκαν και δημιούργησαν χρονογραφικά έπη, που ιστορούσαν το μύθο του Τρωικού πολέμου και τον δεκάχρονο αγώνα των Αχαιών για την κατάκτηση της Τροίας. 
· Ηρωική επική ποίηση: ο Όμηρος νεωτέρισε έναντι των άλλων ποιητών: 1) αφού όλα τα γεγονότα της Ιλιάδας περιστρέφονται γύρω από την οργή του Αχιλλέα και 2) οι Έλληνες πρόσκαιρα ηττούνται, γιατί στο τέλος νικούν. 

Ιστορία του Τρωικού πολέμου πίσω από το μύθο: 
· Τον 13ο αιώνα πχ οι Χετταίοι, που κατείχαν τα μικρασιατικά παράλια (εκτός της ελληνικής Μιλήτου), επειδή αντιμετωπίζουν εσωτερικά προβλήματα και συντονισμένες επιθέσεις από τους Ασσύριους, απομακρύνονται και μεταναστεύουν προς το εσωτερικό της Ασίας. 

· Τον ίδιο αιώνα τα ελληνικά μυκηναϊκά κέντρα βρίσκονται στην ακμή τους. Το 1200 πχ, για να εξυπηρετήσουν τα οικονομικά συμφέροντά τους, επιχειρούν μια υπερπόντια εκστρατεία, επεκτατικού χαρακτήρα, προς τα ΒΔ παράλια της Μικράς Ασίας, στην περιοχή της Άσουβα (Assuwa), που υπήρχαν πολλές πόλεις, οι οποίες συνδέονταν μεταξύ τους με ιερή συμμαχία. Η ισχυρότερη από αυτές-ίσως και η η πρωτεύουσα-ήταν η Τροία (Τροία 9), της οποίας ερείπια έφερε στο φως το 1870, ο Γερμανός αρχαιολόγος Ερρίκος Σλίμαν. 

· Η εγκατάσταση των Ελλήνων μετά την άλωση της Τροίας δεν υπήρξε μόνιμη: 1) λόγω της σθεναρής αντίστασης των κατοίκων και 2) επειδή οι Έλληνες δεν κυρίευσαν όλες τις πόλεις. 

· Μετά την κάθοδο των Δωριέων το 1100, όταν οι μυκηναϊκές πόλεις και τα βασιλικά μέγαρα καταστράφηκαν, οι Έλληνες μετανάστες στα μικρασιατικά παράλια και τα νησιά του Αιγαίου θυμούνται το ένδοξο παρελθόν και τραγουδούν  τους προγονικούς άθλους.
Οδύσσεια: οι θεοί ενεργούν δίκαια 


Ιλιάδα: οι θεοί έχουν ανθρώπινες αδυναμίες και πάθη. 





Οδύσσεια: περιπλάνηση Οδυσσέα από Τροία ως Ιθάκη. 


Ιλιάδα: ο Τρωικός πόλεμος





Οδύσσεια: μετέχουν όλες οι κοινωνικές τάξεις 


Ιλιάδα: μετέχει μόνο η τάξη των αρχόντων





Οδύσσεια: ο ηρωισμός μέσα από καθημερινότητα, νοσταλγία πατρίδας


Ιλιάδα: παλικαριά, αγάπη στην πατρίδα, φιλία





Οδύσσεια: ήρωες ήπιοι, κοντά στα ανθρώπινα μέτρα


 Ιλιάδα: τραγικοί ήρωες με πάθη και υπεράνθρωπα στοιχεία. 





Οδύσσεια: οι άνθρωποι παθαίνουν, χωρίς να φταίει η μοίρα τους 


Ιλιάδα: ο Τρωικός πόλεμος έγινε επειδή ο Δίας το θέλησε. 
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