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	ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΡΟΧΑΙΑΣ 
	ΏΡΑ: 07:00 



1η ημέρα: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ 
[bookmark: _GoBack]Συγκέντρωση 07:00 και αναχώρηση στις 07:30 το πρωί από το χώρο του σχολείου. Περνώντας περιφερειακά από τα Σκόπια, φτάνουμε στα σύνορα της Σερβίας. Διέλευση των συνόρων και εισερχόμαστε στην Παλαιά Σερβία. Άφιξη στην πρωτεύουσα, το Βελιγράδι. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και χρόνος για ξεκούραση .  Δείπνο και στη συνέχεια βραδινή έξοδος. Διανυκτέρευση.

2η ημέρα: ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ ( Περιήγηση πόλης )
Πρωινό & ξεκινάμε την πανοραμική περιήγηση του Βελιγραδίου. Θα δούμε τον Άγ.Σάββα (μεγαλύτερος χριστιανικός ναός των Βαλκανίων), αφιερωμένος στον πρώτο Άγιο και αρχιεπίσκοπο της Σερβίας. Συνεχίζουμε με το Κοινοβούλιο, που μέχρι τη διάλυση της χώρας ήταν το Κοινοβούλιο της Γιουγκοσλαβίας, το Δημαρχείο, το Εθνικό Μουσείο, το Εθνικό Θέατρο, τη νέα πόλη και θα καταλήξουμε στο Kalemegdan, το φρούριο– κάστρο της πόλης, χτισμένο σε υψόμετρο 125 μέτρων και πανοραμικά θα θαυμάσουμε το δέλτα των ποταμών Δούναβη και Σάβα. Θα περπατήσουμε στο κάστρο για να θαυμάσουμε το μνημείο ευγνωμοσύνης προς τη Γαλλία και το μνημείο του Νικητη και τον πύργο Νεμπόισα και μετά στο αρχοντικό της Ljubica. Ελεύθερος χρόνος στον μεγάλο πεζόδρομο της οδού Κνεζ Μιχαήλοβα, με πάμπολλα καταστήματα για φθηνές αλλά ποιοτικές αγορές. Στη συνέχεια, έχουμε την κρουαζιέρα μας στον Δούναβη όπου θα έχετε την ευκαιρία να θαυμάσετε το ατμοσφαιρικό και κινηματογραφικό τοπίο που αγκαλιάζει το Βελιγράδι. Επιστροφή στο ξενοδοχείο.  Δείπνο και στη συνέχεια βραδινή έξοδος. Διανυκτέρευση.

3η ημέρα: ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ – ΝΟΒΙΣΑΝΤ - ZEMUN 
Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχωρούμε για την πόλη του Νόβισαντ, πρωτεύουσα της Βοϊβοντίνα. Μέσα από μια υπέροχη διαδρομή, φτάνουμε στην πόλη, η οποία μοιάζει σα να ξέφυγε από παραμύθι και αποπνέει αέρα Αυστροουγγαρίας. Θα δούμε το κάστρο Petrovaradin, με ωραία θέα στον ποταμό Δούναβη, την πλατεία Slobodan, τον καθεδρικό ναό, το Δημαρχείο και θα έχουμε ελεύθερο χρόνο στον κεντρικό πεζόδρομο όπου μέχρι σήμερα δεσπόζει το κτίριο, όπου στέγαζε το αλλοτινό Ελληνικό σχολείο. Στην επιστροφή μας θα περάσουμε από την πάλαι ποτέ εμπορική και αριστοκρατική συνοικία ΖΕΜUN, όπου οι Έλληνες έχτισαν τα αρχοντικά τους όσο ανθούσε το εμπόριο με παραδοσιακά σπίτια, γραφικά σοκάκια και υπαίθριες αγορές, που δίνει μια διαφορετική πινελιά στη μεγαλούπολη. Δείπνο και στη συνέχεια βραδινή έξοδος. Διανυκτέρευση

4η ημέρα : ΑΒΑΛΑ – NIKOLA TESLA - WATERFRONT 
Μετά το πρωινό συνεχίζουμε τη περιήγηση, στον  λόφο ΑVALA, με τον πύργο και το μνημείο, ακολουθεί επίσκεψη στο μουσείο Nikola Tesla. Η υπόλοιπη ημέρα, ελεύθερη στο εμπορικό κένρο Galeria στο Belgrade waterfront.  Δείπνο και στη συνέχεια βραδινή έξοδος. Διανυκτέρευση.

5η ημέρα: ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Πρωινό στο ξενοδοχείο. Αναχώρηση και με ενδιάμεσες στάσεις, άφιξη το βράδυ στην Θεσσαλονίκη.

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ                                                                                  ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
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