Διαφοροποιημένο παραμύθι
Η Μελίτσα ( Η ΚΟΚΚΙΝΟΣΚΟΥΦΙΤΣΑ)
Μια φορά κι έναν καιρό ήταν μια μεσόκοπη κυρία , η  οποία αρρώστησε. Ζούσε μόνη σε ένα μικρό χωριό . Το καλυβάκι της ήταν στην καρδιά ενός άλσους . 
Δεν είχε κανένα γείτονα για να την εξυπηρετήσει . Έτσι , πήρε στο κινητό την κόρη της , για να της φέρει κάποια φάρμακα και φαγητό.
Η κόρη της έστειλε την μικρή της κόρη , γιατί εκείνη δεν μπορούσε . Έκανε ανακαίνιση και  είχε μαστόρια.
Μαγείρεψε μια πεντανόστιμη χορτόσουπα , έβρασε ολόφρεσκα αυγά , έκανε γιαούρτι και ο γείτονάς της ο μελισσοκόμος της έδωσε ένα βαζάκι θυμαρίσιο μέλι. Τα έβαλε σ’ ένα καλάθι με ροδάκια , για να γίνει πιο εύκολη η μεταφορά.

Εν τω μεταξύ , συμβούλεψε την κόρη της , τη Μελίτσα , να προσέχει και ιδιαίτερα την καφέ αρκούδα .Της είπε να μην ανοίξει το βαζάκι με το μέλι , γιατί θα το μυρίσει η αρκούδα και θα της επιτεθεί .  
Η Μελίτσα έβαλε το καινούριο , κατακίτρινο φόρεμά της  , κι  ένα καπέλο με πολύχρωμα λουλούδια . Επειδή η διαδρομή ήταν μεγάλη , έβαλε τραγούδια στο κινητό της κι άρχισε να τρώει το πεντανόστιμο μέλι . Δεν άκουσε τη συμβουλή της μητέρας της . Δεν άκουσε όμως και τα πατήματα της αρκούδας .
Καθώς προχωρούσε , είδε μανιτάρια και σκέφτηκε να μαζέψει λίγα , για να τα κάνει η μαμά της μανιταρόσουπα .Μαζεύοντας μανιτάρια , άρχισε να μαζεύει και αγριολούλουδα , για να τα προσφέρει στην πολυαγαπημένη της γιαγιά κι έτσι καθυστερούσε.
Κουράστηκε . Κάθισε να ξεκουραστεί για λίγο .Σε λίγο , εμφανίζεται και η αρκούδα , καλημερίζοντάς την . Η Μελίτσα χάρηκε που βρήκε μια «φίλη» κι έπιασε κουβέντα μαζί  της.
Η αρκούδα άρχισε να την ψιλορωτάει πού πάει και τι έχει στο καλάθι . Της πρότεινε να μεταφέρει εκείνη το καλάθι , γιατί ήταν βαρύ και θα πήγαινε πιο γρήγορα , άλλωστε ήξερε τα μονοπάτια .

Η Μελίτσα χάρηκε και βρήκε ευκαιρία να περάσει περισσότερο χρόνο στο πανέμορφο άλσος.
Ξαφνικά , θυμήθηκε πως άργησε και τάχυνε το βήμα της . Ευτυχώς , δε χάθηκε πάλι , όπως την προηγούμενη φορά που την βρήκαν οι διασώστες.

Τάχυνε το βήμα της και ακολούθησε τις πατημασιές της αρκούδας . «Ευτυχώς , είμαι τυχερή αυτή τη φορά» , είπε μέσα της. 
Όμως πλησιάζοντας , άκουσε βουητό , φωνές και βογγητά . Αναρωτήθηκε από πού προέρχονται .

Φτάνοντας στο καλυβάκι της γιαγιάς , τι να δει !

Η αρκούδα πασαλειμένη με μέλι , οι μέλισσες να την τσιμπούν και η γιαγιά να φωνάζει έξαλλη !

Τρόμαξε η Μελίτσα !
Τότε κατάλαβε το λάθος της . Ευτυχώς , δεν έπαθε τίποτε κακό η γιαγιά της !  Το περιεχόμενο του  καλαθιού ήταν σκορπισμένο εδώ κι εκεί . Κρίμα ο κόπος της μάνας της ! Κρίμα οι συμβουλές της ! 

Όταν έφυγε η αρκούδα ,τρέχοντας από τους πόνους των τσιμπημάτων , έτρεξε λαχανιάζοντας στο καλυβάκι .

Η γιαγιά την αγκάλιασε με λαχτάρα , αλλά την κατσάδιασε που δεν ακολούθησε τα λόγια της μάνας της . 
Βέβαια η Μελίτσα υποσχέθηκε πως δεν θα το ξανακάνει για τρίτη φορά !

Η γιαγιά της τη συγχώρεσε για τελευταία φορά και  την προειδοποίησε πως αν δεν υπακούσει ξανά , δεν θα της πάρει το tablet για τα γενέθλιά της !
Η Μελίτσα άλλαξε μυαλά κι έβαλε σκοπό να μη βάζει σε κίνδυνο την ίδια και τους άλλους , αλλά   και να εκτελεί αυτό που της έχουν ορίσει.

Στην άλλη άκρη όμως , ο λύκος παρακολουθούσε , σκεφτόμενος πως είναι τυχερός , γιατί παρ’ ολίγο θα πάθαινε ό,τι έπαθε η αρκούδα .
Καμιά φορά γλιτώνουμε παρά τρίχα από κάποια  δυσάρεστα γεγονότα .

Άλλες φορές πάλι , πιστεύοντας τόσο πολύ στον εαυτό μας , δε σκεπτόμαστε πως υπάρχουν και «δυνατότεροι».

Καθώς κρυφοκοιτούσε και κρυφογελούσε , αισθάνθηκε έναν πόνο .Του επιτέθηκε η αρκούδα !
Τώρα γελούσε αυτή ! 

Της ήρθε στο νου η παροιμία πως γελά καλύτερα όποιος γελά τελευταίος !
Όμως , δεν ήξερε πως πίσω από το δέντρο την σκόπευε ο κυνηγός !

Ο κυνηγός χαιρόταν . 

Αλλά κι αυτός , παρασυρμένος από τη χαρά του που βρήκε την αρκούδα μετά από πολύ κυνήγι ,δεν αντιλήφθηκε το σύρσιμο του φιδιού .

Τελικά , κανείς δεν ξέρει πώς θα του τα φέρει η ζωή !

Ας ζήσουμε εμείς καλά , όσο μπορούμε.

Η Μελίτσα μετά από αυτήν την περιπέτειά της  , καθισμένη δίπλα στο τζάκι , έτρωγε μέλι, γιαούρτι , και καρύδια .Η γιαγιά είχε απλώσει μάσκα μελιού στο πρόσωπό της, για να χαλαρώσει.
Άρχισε να νυχτώνει! Τώρα ήρθε η ώρα του παραμυθιού.

Σιγά- σιγά , μια καινούρια μέρα ξημερώνει !   

.Σιγά-σιγά  χ ω ρ ί ς  κορωνοϊό!
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