 «Πόρτα κρυφή, πόρτα μαλαματένια» είπε ο μαγικός καθρέφτης

   Μια φορά κι έναν καιρό ήταν μια παρέα παιδιών. Δυο αγόρια που τα έλεγαν Βίκτωρ και Αργύρη. Ακριβώς δίπλα τους ήταν τρία κορίτσια, η Αγγελική, η Ηλιάνα και η Δανάη. Καθώς πήγαιναν μια μέρα στο σχολείο, σε ένα σοκάκι είδαν ένα φως και αναρωτιούνταν τι μπορεί να ήταν. Πλησίασαν και είδαν μια πόρτα λουλουδένια και ακριβώς επάνω της ήταν ένας κύκνος. Μπήκαν μέσα και είδαν έναν φανταστικό κόσμο με πολλά ζώα, φυτά και μυρωδάτα λουλούδια. Αλλά σε ένα σημείο το μέρος ήταν όλο έρημο και κανείς δεν κατοικούσε εκεί και δεν υπήρχε κανένα ζώο εκεί πέρα. Τα παιδιά ήθελαν να το φροντίσουν, αλλά ένα από τα κορίτσια, η Αγγελική, δεν ήθελε να πάει, επειδή φοβόταν και είπε: «Καλύτερα να μην πάμε εκεί πέρα, ας μείνουμε εδώ». Τα υπόλοιπα παιδιά δεν συμφώνησαν μ’ αυτή την ιδέα. Κάποια κακά ζώα πήραν την Αγγελική. Τα παιδιά γύρισαν πίσω το κεφάλι τους και δεν είδαν την Αγγελική. Ένα από τα κοριτσάκια, η Ηλιάνα, είπε:
· Πού μπορεί να πήγε η Αγγελική, παιδιά;
Τα παιδιά δεν ήξεραν πού ήταν, όμως.
· Παιδιά, εγώ νομίζω ότι την είδα με κάτι κακά ζώα, να την έχουν πάει στο φαράγγι, είπε ένα από τα αγόρια, ο Αργύρης.
Θα έκαναν τα πάντα, για να σώσουν τη φίλη τους. Πήγαν στο φαράγγι. Είδαν την Αγγελική, τα κακά ζώα κι από πάνω της έναν δράκο που άναβε φωτιά, για να την κάψει. Καθώς πλησίασαν, για να τη σώσουν, ο δράκος έβαλε φωτιά και έκαψε τον Αργύρη. Ο Αργύρης έπεσε ξερός και δεν ήξεραν ποιον να πρωτοσώσουν. Αποφάσισαν να σώσουν την Αγγελική, προτού την κάψει ο δράκος. 
· Πάμε γρήγορα, είπαν η Δανάη και η Ηλιάνα. Την πήραν, πήραν και τον Αργύρη και έφυγαν. 
Ο δράκος τους ακολουθούσε και έριξε τις φλόγες του, για να κάψει την Ηλιάνα.
· Αφήστε με και φύγετε εσείς παιδιά, τους παρακάλεσε η Ηλιάνα.
Έκαναν αυτό που τους ζήτησε. Ο δράκος πήρε την Ηλιάνα σε μια σκοτεινή σπηλιά και την έκλεισε μέσα. Τα παιδιά ήταν απελπισμένα . Αποφάσισαν να πάνε να βρούνε την Ηλιάνα. Έψαξαν σε πολλά μέρη. Αλλά η Ηλιάνα ήταν άφαντη. Κάποτε βρήκαν τη σπηλιά. Μέσα της ήταν η Ηλιάνα με το δράκο. Ο δράκος ήταν χτυπημένος, είχε και ένα δρακάκι που τον βοηθούσε. Ο δράκος προσπάθησε να διώξει τα παιδιά, εκείνα όμως ήθελαν να τον βοηθήσουν. Τελικά, άφησε την Ηλιάνα ελεύθερη και τους έδωσε την άδεια να γυρίσουν στον κόσμο τους. Τους έδωσε μάλιστα και ένα δώρο, έναν μαγικό καθρέφτη που μάντευε το μέλλον. Για να μάθουν τι θα γινόταν στο μέλλον έπρεπε να πουν τα εξής λόγια: «Πόρτα μαλαματένια, πόρτα κρυφή
είπε ο μαγικός καθρέφτης
τι πρόκειται,  τι πρόκειται
 στο μέλλον να γενεί;»
  Τελικά πρόλαβαν και πήγαν τον Αργύρη στο νοσοκομείο, όπου οι γιατροί κατάφεραν να τον γιατρέψουν και να του σώσουν τη ζωή.  Έμεινε μερικές μέρες εκεί, ώσπου να γίνει εντελώς καλά και γύρισε στο σπίτι. Για να το γιορτάσουν, ο Βίκτωρ, ο Αργύρης και τα κορίτσια, έκαναν πυτζάμα πάρτι. 

Και έζησαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα!



Τη  ζωγραφιά έφτιαξαν
 η Ηλιάνα Γαρδάνη και την Αγγελική Κοντογιάννη


Την εικόνα ζωγράφισε ο Αργύρης Εμμανουήλ


Συνεργάστηκαν οι μαθητές της Γ1 τάξης του 29ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης: 
Δανάη Γκαβανά, Αγγελική Κοντογιάννη,
                 Βίκτωρ Δημητριάδης, Ηλιάνα Γαρδάνη, Αργύρης Εμμανουήλ)
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