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Με τον όρο «Σχολικός  Κανονισμός» εννούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, κ.ά.

Κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού:
1. Προσέλευση – παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση απ’ αυτό
Πρωινή Ζώνη (Υποδοχή): 7:15-8:00 (για όσα παιδιά είναι εγγεγραμμένα στην Π.Ζ.)
Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15
 Μαθητές/τριες και εκπ/κοί οφείλουν να τηρούν το ωράριο λειτουργίας και εργασίας του σχολείου.
Μετά την έναρξη των μαθημάτων η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας.
Είσοδος και έξοδος από την αίθουσα με το κτύπημα του κουδουνιού. Οι τάξεις κλείνουν όταν οι μαθητές δεν έχουν μάθημα σε αυτές και οι μαθητές δεν εισέρχονται σε αυτές χωρίς την παρουσία εκπ/κού για λόγους ασφαλείας.
Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15
Λήξη του Ολοήμερου προγράμματος: 15:00 ή 16:00 (ανάλογα ποια ώρα έχει δηλωθεί)
Σε περίπτωση αποχώρησης μαθητή απ’ το σχολείο κατά την διάρκεια της λειτουργίας του, για κάποιο σοβαρό λόγο, ο εκπ/κός-υπεύθυνος (ή κάποιος άλλος εκπ/κός του σχολείου) του τμήματος ενημερώνει τον κηδεμόνα για τον τρόπο αποχώρησής του παιδιού απ’ το σχολείο.

Η φοίτηση στο σχολείο είναι υποχρεωτική. Οι απουσίες των μαθητών/τριών καταγράφονται.
2.Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος
Όλοι οφείλουν να συμπεριφέρονται με ευγένεια.
Κανείς να μην χρησιμοποιεί απρεπείς εκφράσεις και βία οποιασδήποτε μορφής (λεκτική, σωματική).
Οι μαθητές/τριες να μην κάνουν χρήση κινητού τηλέφωνου στο σχολείο και να μην φέρνουν είδη μεγάλης αξίας, αντικείμενα ή έντυπα που θίγουν τους/τις συμμαθητές/τριές του και το προσωπικό του σχολείου.
Η συνεργασία είναι απαραίτητη για την αρμονική συνύπαρξη μικρών και μεγάλων. Η επίλυση διαφορών πρέπει να γίνεται με συζήτηση.
Δεν τρώνε τα παιδιά στην τάξη. Συμμετέχουν στο μάθημα και δεν εμποδίζουν τους άλλους να μάθουν κι αυτοί.
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για διάλειμμα, βγαίνουν με προσοχή απ’ την αίθουσα παίρνοντας μαζί τους το φαγητό μου, το νερό, χρήματα ή μπουφάν αν χρειαστεί.
Όταν περιμένουν στο κυλικείο, τηρούν την σειρά προτεραιότητας.
Δεν  κάνουν κάτι στους άλλους που δεν θέλουν να το κάνουν στους ίδιους.
Θέλουν η συμπεριφορά τους να τιμά τους ίδιους, την οικογένειά τους και το σχολείο τους.
3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
 
Αμοιβαίος σεβασμός, αποδοχή της διαφορετικότητας, προώθηση της συνεργασίας ανάμεσα σε παιδιά-εκπ/κούς-γονείς.
Ενημέρωση των εκπ/κών από μέρους των παιδιών σε περίπτωση που δέχονται οποιαδήποτε μορφή βίας, ώστε να διερευνηθεί το εκάστοτε γεγονός και να ληφθούν τα μέτρα που θα κρίνει ο σύλλογος διδ/των απαραίτητα για την εξομάλυνση της εκάστοτε κατάστασης.

Αποκλίσεις των μαθητών από τους κανόνες του σχολείου θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή.

Οι συνέπειες των σχολικών παραπτωμάτων ενδέχεται να είναι οι εξής: παρατήρηση, σύσταση, επίπληξη, καταγραφή σοβαρού παραβατικού γεγονότος στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής. Αν η παραβατική συμπεριφορά συνεχιστεί θα ακολουθήσουν άλλου είδους συνέπειες σε συνεργασία των εκπ/κών με τους κηδεμόνες των μαθητών. Το είδος αντιμετώπισης της εκάστοτε παραβατικής κατάστασης επιλέγεται από τους εκπ/κούς με απώτερο στόχο την καλύτερη δυνατή διαχείριση δύσκολων καταστάσεων, ώστε να επιτευχθεί η ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

Σε περίπτωση που δεν αποδώσουν τα αναμενόμενα αποτελέσματα θα εφαρμοστεί το αρθρ.14,  παρ.5. του Π.Δ.79/2017: “Για την αντιμετώπιση των περιπτώσεων των μαθητών που παρουσιάζουν σοβαρές μαθησιακές δυσκολίες ή/και προβλήματα συμπεριφοράς, ο εκπαιδευτικός της τάξης συνεργάζεται με τον Διευθυντή του σχολείου, τον εκπαιδευτικό του Τμήματος Ένταξης, τους γoνείς/κηδεμόνες των μαθητών, τον Συντονιστή Εκπαίδευσης, τις υποστηρικτικές δομές Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΚΕΔΑΣΥ, ΕΔΕΑΥ και τις προβλεπόμενες δομές από το εκάστοτε υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο) καθώς και τις αρμόδιες υπηρεσίες και τους φορείς για την προστασία και υποστήριξη των παιδιών και των οικογενειών”
4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

Κατά τις εκπ/κές επισκέψεις και τα πολιτιστικά προγράμματα οι μαθητές/τριες οφείλουν να μην προκαλούν προβλήματα στους εκπ/κούς, στους οδηγούς των λεωφορείων ή στους άλλους επισκέπτες.

Η συμπεριφορά των μαθητών/τριών μέσα στο σχολικό λεωφορείο οφείλει να είναι τέτοια που δεν προκαλεί προβλήματα στα άλλα παιδιά και δεν είναι επικίνδυνη για τον οδηγό, για να φτάσουν όλοι με ασφάλεια στο σχολείο και στο σπίτι.
5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

Πραγματοποίηση επικοινωνίας σχολείου-γονέων σε θέματα των μαθητών όποτε χρειάζεται με πρωτοβουλία από την κάθε πλευρά όποτε κριθεί απαραίτητο. Η συνεργασία αυτή οφείλει να βασίζεται στην διακριτικότητα, στην αλληλοκατανόηση, στην σωστή και ολοκληρωμένη πληροφόρηση και στον αλληλοσεβασμό.
6.Ποιότητα του σχολικού χώρου

Διατήρηση καθαρών όλων των χώρων του σχολείου.

Διαφύλαξη της σχολικής περιουσίας. Σε περίπτωση που μαθητής/τρια προκαλέσει φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο.



Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ περιγράφονται στην Υ.Α. (Υπουργική Απόφαση)1340/2002, άρθρο 36 και στο Π.Δ. (Προεδρικό Διάταγμα) 79/2017.

ΟΛΟΙ οφείλουμε να εφαρμόζουμε τις οδηγίες του ΥΠΑΙΘ και το Πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ για τα μέτρα προστασίας από τον COVID-19 στα σχολεία.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Ο Κανονισμός θα επικαιροποιείται όταν ο σύλλογος διδασκόντων το κρίνει απαραίτητο.
