ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΙ ΧΟΡΟΙ
Α΄  Τάξη

Κουκιά
Μιμητικός χορός από την Καρδίτσα, όπου οι χορευετές μιμούνται πώς οι Καρυώτισσες σπέρνουν,σκαλίζουν, μαζεύουν και φορτώνουν τα κουκιά.

Β΄ Τάξη

Πώς το τρίβουν το πιπέρι

Κυκλικός μιμητικός, σατυρικός  χορός. Συναντάται σε πολλές περιοχές της Ηπείρου. Οι χορευτές ακουγοντας τα λόγια του τραγουδιού μιμούνται τον τρόπο με τον οποίο οι καλόγεροι  κάθε φορά τρίβουν το πιπέρι. 

Γ΄ Τάξη

Σκούπα 

Χορός εύθυμος σκωπτικός. Ήταν ιδιαίτερα δημοφιλής στους βοσκούς. Χορεύεται από ζευγάρια και από ένα άτομο το οποίο αντί για ταίρι βαστά μια σκούπα. Όταν η μουσική σταματά , όλοι πρέπει να αλλάξουν ζευγάρια και όποιος μείνει χωρίς ζευγάρι, χορεύει με την σκούπα.

Δ΄ Τάξη

Παντρεύουνε τον κάβουρα

Σκωπτικό τραγούδι της αποκριάς από την Αργολίδα Πελοποννήσου. Πρόκειται για καλαματιανό.
Ε΄ Τάξη

Μέρμηγκας (κορίτσια)
Σκωπτικό τραγούδι της Αποκριάς από την Κεφαλονιά
Αγόρια- Λιποθυμιάρικος
Κυκλικός μιμικός και περιγελαστικός χορός. Χορευόταν από άντρες σ΄όλη την Ήπειρο. Σ΄αυτό τον τον χορό ο πρωτοχορευτής παριστάνει την νύφη, η οποία κατά την διάρκεια του γλεντιού έπρεπε να χορέψει με όλους τους προσκεκλημένους. Η διαδικασία αυτή ήταν επίπονη και σε συνδυασμό με την κούραση προηγούμενων ημερών προετοιμασίας, πολλές φορές λιποθυμούσε. Ο χορός είναι συρτός στα δύο.
ΣΤ΄ Τάξη

Γαϊτανάκι
Από τα λίγα έθιμα που διατηρούνται  αυτούσια ως τις μέρες μας. Πέρασε στην Ελλάδα από τους πρόσφυγες του Πόντου και της Μικράς Ασίας και έδεσε απόλυτα με τα άλλα τοπικά  έθιμα. 

Οι κορδέλες λέγονται γαϊτάνια και δίνουν το όνομά τους στο έθιμο. Ο χορός αυτός πιθανόν να υποδηλώνει τον κύκλο της ζωής, από τη χαρά στη λύπη, από τον χειμώνα στην άνοιξη  και το αντίθετο.
