Χαιρετισμοί

Σήμερα ημέρα Παρασκευή, 20 του Δεκέμβρη, είναι μια ξεχωριστή ημέρα για μας εδώ στην Άλλη Μεριά.

Γιατί αν για σας , κ Περιφερειάρχη κ Δήμαρχε αυτό το σχολείο είναι ένα ακόμη έργο στην πολιτική σας πορεία, για μας εδώ στη δημοτική Ενότητα Άλλης Μεριάς είναι ένα έργο που σημαδεύει την ιστορία του χωριού μας. Ξέρετε, το σχολείο αυτό έχει κοινή ιστορία με τον οικισμό. Σας αναφέρω χαρακτηριστικά πως επίσημα το ΦΕΚ ιδρύσεως του σχολείου στην Άλλη Μεριά με αριθμό 310, δημοσιεύτηκε στις 16/11/1887. Από τότε το σχολείο στεγάζοταν στον ίδιο χώρο του παλιού πλέον διδακτηρίου με κάποιες μικρές και μεγάλες τροποποιήσεις.. Από τα πρώτα χρόνια δηλαδή της απελευθέρωσης της Θεσσαλίας , σχολείο και χωριό πορεύηκαν μαζί στο χρόνο.

Έχω μαρτυρίες από ηλικιωμένους Αλλημερίτες-κάποιους μαλιστα τους βλέπω εδώ και χαίρομαι γι αυτό-ότι το σχολείο κάποτε είχε πολλούς μαθητές και έσφυζε από ζωή. Μου έχουν δώσει μάλιστα για το αρχείο του σχολείου και πολλές φωτογραφίες από τις γυμναστικές επιδείξεις των δεκαετιών του 40 και του 50. Ακολούθησαν χρόνια στασιμότητας και στα νεώτερα χρόνια του το σχολείο κινδύνεψε ακόμη και με κλείσιμο. Ξεπέρασε όμως όλες τις δυσκολίες και τα εμπόδια και συνέχισε την ιστορική του διαδρομή. Σ' αυτό αναμφίβολα συνέβαλε κυρίως κατα την περίοδο των Καλλικρατικών Δήμων το πείσμα και το μεράκι κάποιων αιρετών της τότε εποχής μα και των συνεχιστών εκείνων. Έτσι το μικρό σχολείο διασώθηκε και ακολούθησε κι αυτό την αυξητική τάση του οικισμού. Από διθέσιο έγινε 4/θέσιο.Το παλιό διδακτήριο δεν επαρκούσε, επεκτάθηκε και χρησιμοποιήθηκε και το σπίτι του δασκάλου. Και όταν από το 2004 λειτούργησε πια ως 6/θέσιο, χρησιμοποίησε και το νεόκτιστο -ευτυχώς- δημοτικό κτίριο. Έτσι λοιπόν με αυτά τα δεδομένα, -ένα σχολείο με αυξητικές τάσεις, δυο κτίρια- και όσες δυσκολίες συνεπάγονταν αυτή η περίπλοκη κατάσταση κι εύκολα μπορείτε να καταλάβετε, γεννήθηκε η ανάγκη για ένα νέο ενιαίο σχολείο. 

Η ανάγκη αυτή λοιπόν ικανοποιήθηκε και εγώ βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας καλωσορίσω στο νέο μας άρτιο διδακτήριο, στο νέο μας σχολείο! Ένα όμορφο πηλιορείτικο κτίριο που στολίζει την περιοχή και θα στεγάσει τα όνειρα των μικρών μαθητών της Άλλης Μεριάς όχι μόνο των τωρινών μα και των γενιών που θα έρθουν.

Δε θα πω το κλισέ ότι όταν ανοίγει ένα σχολείο κλείνει μια φυλακή, αλλά θα πω ότι πιστεύω ότι κάθε σχολείο που ανοίγει είναι μια υπόσχεση και ένας λόγος να είμαστε περισσότερο αισιόδοξοι. Η επένδυση στην Παιδεία είναι, κατά τη γνώμη μου, το μόνο δυνατό ανάχωμα που μπορεί να ανακόψει τη λαίλαπα που χτυπά τη χώρα μας. Το νέο μας σχολείο λοιπόν είναι προσιτό σε ΑΜ.Ε.Α, διαθέτει έξι αίθουσες διδασκαλίας τρείς αίθουσες διδασκαλίας ειδικών μαθημάτων, αίθουσα Ολοημέρου, ιατρείο, αποθηκευτικούς χώρους, κυλικείο, αίθουσα εκδηλώσεων, αυλή ευρύχωρη, χώρο για πράσινο, κ.α .Πάνω απ΄όλα όμως βρίσκεται σε μια υπέροχη θέση και έχει μια υπέροχη θέα, όπως και από μόνοι σας θα διαπιστώσατε. Ήρθε δε, να δέσει με τα άλλα σχολεία εκατέρωθέν του, σε σημείο που μπορούμε να μιλάμε πλέον για σχολικό συγκρότημα Άλλης Μεριάς.

Ανέλαβα τη διεύθυνση του σχολειού αυτού, σχεδόν ταυτόχρονα με τη σύλληψη της ιδέας κατασκευής του νέου διδακτηρίου. Όταν ανακοινώθηκε, πολλοί δεν το πίστεψαν και έλεγαν ότι θα μείνει στα χαρτιά. Όταν όμως ανέβηκαν οι πρώτες μπουλντόζες στο χωριό,οι αμφισβητίες στράφηκαν στο πότε κι αν ολοκληρώνοταν το έργο. Αλλά γιατί τα λέω αυτά και σας κουράζω. Σημασία έχει ότι όλοι μας σήμερα βρισκόμαστε στο χώρο του νέου μας διδακτηρίου. Ενός σύγχρονου κτιρίου ,σε μια καταπληκτική θέση με πανοραμική θέα, που μπορεί να παρέχει όλες τις δυνατότητες και ευκαιρίες για αποτελεσματική εκπαίδευση των μαθητών του.

Κυρίες και Κύριοι, έλαχε σε μένα ο κλήρος να είμαι αυτός ο διευθυντής που θα οδηγήσει το σχολείο αυτό στη νέα του εποχή. Πλησιάζοντας τα τριάντα χρόνια συνεχούς εκπαιδευτικής υπηρεσίας έχω την τύχη να μου συμβεί κι αυτό. Έχω την τύχη όμως να οδηγώ το σχολείο στη νέα εποχή του έχοντας συνοδοιπόρους μου εξαιρετικούς συνεργάτες, φίλους εκπαιδευτικούς που από το βήμα αυτό θα ήθελα έναν προς έναν να ευχαριστήσω( ονόματα). Είχα και έχω την τύχη να συναντήσω γονείς προσηνείς, καλόκαρδους πραγματικούς συνεργάτες στην όλη εκπαιδευτική διαδικασία που συντελούταν στο σχολείο. Είχα κι έχω την τύχη να συνεργαστώ με Σ.Γ.Κ πραγματικούς συμπαραστάτες κι αρωγούς της προσπάθειας που λάβαινε χώρα στο σχολείο.Με υποδέχτηκαν με ευπρέπεια, ευγένεια και σεβασμό. Αγάπησα το σχολείο, τον τόπο, τους ανθρώπους. Είναι τιμή για μένα να είμαι ο πρώτος διευθυντής του Δημοτικού Σχολείου της Άλλης Μεριάς στη νέα του θέση, στη νέα του εποχή. Με τη συμμετοχή όλων θα προσπαθήσουμε να θέσουμε στέρεες βάσεις και να το βοηθήσουμε να ξεκινήσει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο το ταξίδι του στο χρόνο.

Κύριε Περιφερειάρχη, κύριε Δήμαρχε, όπως λέι ο ποιητής δεν υπάρχει μεγαλύτερη χαρά από αυτή που δίνεις. Ρίξτε γύρω σας μια ματιά και παρατηρήσετε τα μάτια των μικρών μας μαθητών. Έτσι θα καταλάβετε τι εννοώ. Τις τελευταίες ημέρες όλοι τους είναι τόσο χαρούμενοι και όλοι ήθελαν να βοηθήσουν στη μετακόμιση. Δε θα αρχίσω τις γκρίνιες για το τι θα μπορούσε να γίνει τεχνικά και δεν έγινε. Εξάλλου όταν σβήσουν τα φώτα της δημοσιότητας και η σχολική μας ζωή πάρει την καθημερινή ρότα της, εμείς εδώ στην Άλλη Μεριά, δάσκαλοι, μαθητές, γονείς και αιρετοί τοπικοί άρχοντες, θα συνεχίσουμε την προσπάθειά μας για τον ευπρεπισμό και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου μας επιλύοντας όποια μικρά ή μεγάλα τεχνικά προβλήματα αναφανούν μπροστά μας.

Από σας ,σα διευθυντής αυτού του σχολείου, εκπροσωπώντας τους εκπαιδευτικούς και μαθητές του και εκφράζοντας, θεωρώ σίγουρο, και την κοινή γνώμη όλων των Αλλημεριτών, γονέων μαθητών ή μη, ένα πράγμα θα ζητήσω δημόσια. Να το κρατήσετε ζωντανό και να του επιτρέψετε να ανθίσει και να μεγαλώσει. Κι αυτό θα γίνει εάν εξακολουθεί να υπάρχει το σχολικό λεωφορείο που εξυπηρετεί το σχολείο μας. Γνωρίζετε φαντάζομαι ότι η η πρώην κοινότητα Άλλης Μεριάς, από όπου προέρχονται και οι μαθητές μας, είναι ιδιαίτερα εκτεταμένη και προς όλες τις κατευθύνσεις. Πληθυσμιακά δε, αυξάνεται συνεχώς. Τα δρομολόγια του Αστικού ΚΤΕΛ εκτελούνται αραιά και σε ώρες που δε συμπίπτουν με τις σχολικές κι έτσι οι μαθητές μας εξυπηρετούνται με το λεωφορείο αυτό και σας ευχαριστούμε γι αυτό. Διατηρήστε το σχολικό λεωφορείο, διατηρήστε υγιές και ζωντανό ό,τι μόλις διαπιστώσατε και είστε κι εσείς συμμέτοχοι σ΄αυτό. Ένα σχολείο δηλαδή νέο, με σύγχρονο διδακτήριο που σφύζει από υγεία, από μαθητές, από διάθεση για προσφορά και εκπαίδευση και που το σχολικό του λεωφορείο είναι ο τροφοδότης του και ταυτόχρονα η απόδειξη τι σημαινει εμπρακτα η φράση «ο Δήμος στέκεται αρωγός στην εκπαιδευτική διαδικασία επιλύοντας προβλήματα που την αναχαιτίζουν και την υποβαθμίζου». Διατηρήστε το σχολικό μας λεωφορείο. Να μας θυμηθείτε τη νέα σχολική χρονιά.

Τελειώνοντας θέλω να καλωσορίσω τους μικρούς μας μαθητές και να τους ζητήσω να σεβαστούν το νέο μας σχολείο διατηρώντας το καθαρό και περιποιημένο.....Κύριε Περιφερειάρχη έχετε το λόγο.

