Τη σχολική χρονιά που μόλις πέρασε πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας Πρόγραμμα Δημιουργικής Γραφής, με τον τίτλο Ο ΚΥΚΛΟΣ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ. Οι μαθητές που συμμετείχαν έγραψαν ιστορίες για τη φιλία, την αγάπη, το αγωνιστικό πνεύμα του ανθρώπου, την αγάπη για τα ζώα, καθώς και αστείες ή φανταστικές ιστορίες, οι οποίες στο τέλος της σχολικής χρονιάς εκδόθηκαν σε αναμνηστικό τεύχος. 
Υλοποιήσαμε το πρόγραμμά μας από κοινού με το 4ο Γυμνάσιο Κορίνθου, επειδή η συνεργασία είναι ένας σίγουρος  τρόπος να πηγαίνουμε όλο και πιο μπροστά, πιο μακριά, πιο ψηλά. Έτσι δουλέψαμε μαζί – ανταλλάξαμε ιδέες, γνωριστήκαμε και χαρήκαμε. 
Στα πλαίσια του προγράμματός μας τα παιδιά και των δύο σχολείων παρουσίασαν τις εργασίες τους στην ολομέλεια των συμμετεχόντων, σ΄ έναν πραγματικό κύκλο εφήβων λογοτεχνών. Συμμετείχαν επίσης σε δραστηριότητα Λογοτεχνικού Εργαστηρίου συνεργατικής γραφής. Έπαιξαν με τις λέξεις και δημιούργησαν τα δικά τους ποιήματα, με αφόρμηση ποιήματα γνωστών ποιητών, σε μεικτές ομάδες αποτελούμενες από μαθητές και των δύο σχολείων. Οι δράσεις αυτές πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κορίνθου, χάρη στην ευγενική φιλοξενία και συμμετοχή της κ. Φάλιας Παπαγιαννοπούλου.  Ένα μεγάλο ευχαριστώ και στην κ. Σοφία Δασκαλοπούλου, παλιά μας φιλόλογο και αγαπημένη δασκάλα, που πρόσφερε τον χρόνο της για μας. Χωρίς την έμπνευση και την παρουσία της, οι χαρούμενες αυτές δράσεις δε θα είχαν πραγματοποιηθεί. 
Τέλος ευχαριστούμε τους μαθητές μας και τους Διευθυντές των σχολείων μας που στήριξαν τη δημιουργική αυτή προσπάθεια.
Συμμετείχαν οι μαθητές:
	2ο Γυμνάσιο Κορίνθου

Γεωργακοπούλου Σοφία, Α1

Γιαννίκου Μελίνα, Α1

Κατσούρη Μαριάννα, Β3

Κόλλια Άρτεμις, Α3

Κυριακοπούλου Σοφία, Α3 

Κυριλή Γεωργία, Α3

Λέσι Άννα, Α4

Λέσι Θεοφανή, Α4

Λόντρα Αγγελική, Α4

Μεϊντάνη Δήμητρα, Β3

Μητροβασίλης Αναστάσης, Α4

Μιχαλόπουλος Σωτήρης, Α4

Μπαντάν Μαννάτ, Α4

Μπαρούσι Μπρισίλντα , Α4

Παπαδοπούλου Νεκταρία, Β3

Σκούρτη Ελευθερία, Β3

Τσαντήλα Μαρίνα, Α6 

Υπεύθυνες καθηγήτριες : 

Μαρία Ελένη

Μαρία Κορδώση


	 4ο Γυμνάσιο Κορίνθου

Αράπογλου Παναγιώτα, Α1

Βιδάλη Φραγκίσκα, Γ1

Γιάννεβ Ντένις, Α1

Γκολφίνος Λεωνίδας, Α1

Ζενέλι Λινέτα, Α1

Κωνσταντινίδη Αφροδίτη, Β3

Ριζόγιαννη Κωνσταντίνα, Γ4

Σκούρα-Κιούση Άννα, Α5

Σκούρτη Φωτεινή, Α5

Τσολάκη Αμαλία-Κλεοπάτρα, Α5

Χάιδα Κατερίνα, A5

Υπεύθυνη καθηγήτρια :

Αθηνά Ζέρβα


	
	


