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Εικόνα 30: Διονύσης Κοτσώνης (Α’ 2)
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Εικόνα 31: Χριστίνα Κοντοσταυλάκη (Α΄2)
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Εικόνα 32: Κυπριώτη-Λοίζου Βασιλική-Διονυσία (Α´2)
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Εικόνα 33: Λιβέρης Τιμόθεος (Α΄2)
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Εικόνα 34: Μαρία Σπυριδοπούλου (Α΄4)

3. Η εκπαίδευση κατά την Τουρκοκρατία 

Μετά την κατάκτηση της Κωνσταντινούπολης από τους Οθωμανούς Τούρκους και τη σταδιακή κυριαρχία τους σε όλες τις περιοχές της Βυζαντινής αυτοκρατορίας, ο ελληνισμός έμπαινε σε μια κρίσιμη περίοδο, όπου κινδύνευε η πολιτισμική του παράδοση και η πνευματική του συνοχή λόγω της μη συνέχισης της βυζαντινής παιδείας. Παρ’ όλα αυτά οι Έλληνες προσπάθησαν με πολλούς τρόπους να διατηρήσουν τα ιδιαίτερα στοιχεία τους, ένας από τους οποίους ήταν και η ίδρυση σχολείων. 

Τα πρώτα σχολεία κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας ήταν συνήθως μια ομάδα από δέκα ή δεκαπέντε μαθητές διαφόρων ηλικιών, μαζεμένοι στο νάρθηκα της εκκλησίας ή σε κάποιο ταπεινό οίκημα. Οι μαθητές παρακολουθούσαν το αυτοσχέδιο μάθημα κάποιου δασκάλου, κληρικού ή μοναχού, για λίγες ώρες την ημέρα. 

 Οι νάρθηκες των εκκλησιών και τα κελιά των μοναστηριών ήταν οι χώροι όπου παραδίδονταν κάποια στοιχειώδη μαθήματα στα ελληνόπουλα από κληρικούς και μοναχούς. Η διατήρησή τους στη μνήμη των Ελλήνων ως «Κρυφά Σχολεία» είναι άλλη μια ένδειξη του σκληρού καθεστώτος που επικρατούσε εκείνη την περίοδο στην υπόδουλη Ελλάδα, γεγονός που ερμηνεύει πιθανώς και την παντελή σχεδόν απουσία κάποιας άλλης δραστηριότητας στον τόσο σημαντικό τομέα της εκπαιδευτικής λειτουργίας. Ελάχιστα σχολεία υπολειτουργούσαν σε ελληνικές περιοχές στα τέλη του 16ου αιώνα. 

Το 17ο αιώνα η Κωνσταντινούπολη, το εθνικό, θρησκευτικό και πνευματικό κέντρο του ελληνισμού, άρχισε να παρουσιάζει κάποια εξέλιξη στον τομέα της εκπαίδευσης, όπως αποδεικνύεται από την αρτιότερη οργάνωση και διεύρυνση του αντικειμένου της διδασκαλίας της Μεγάλης του Γένους Σχολής. Η αναβάθμιση της Σχολής σε πανεπιστημιακό επίπεδο και η συμπλήρωση των θεολογικών μαθημάτων με τη διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών, της φυσικής, των μαθηματικών και της φιλοσοφίας έδωσε τη δυνατότητα σε αρκετούς νέους όχι μόνο να μορφωθούν οι ίδιοι, αλλά και σταδιακά να μεταλαμπαδεύσουν τις γνώσεις τους στους στερημένους Έλληνες. 

Με αργά αλλά σταθερά βήματα αρχίζει η ίδρυση σχολείων με την επίβλεψη, τη συνεισφορά και την οικονομική ενίσχυση της Εκκλησίας, των απόδημων Ελλήνων και των κοινοτήτων. Τα σχολεία της πρώτης βαθμίδας, τα «κοινά», δίδασκαν στα παιδιά ανάγνωση, γραφή και αριθμητική. Τα βιβλία που χρησιμοποιούσαν μέχρι το τέλος του 18ου αιώνα ήταν το Ψαλτήρι, η Οκτώηχος και ο Απόστολος, στη συνέχεια κυκλοφόρησαν τα πρώτα Αλφαβητάρια. Τα σχολεία της δεύτερης βαθμίδας συνήθως ονομάζονταν «Ελληνικά», και είχαν περισσότερα αντικείμενα διδασκαλίας, όπως Αρχαία Ελληνική Γραμματεία, ρητορική, ηθική, γεωμετρία, φυσική, φιλοσοφία, θεολογία. 
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Εικόνα 35: Σχολείο του 18ου αιώνα στα Ζαγοροχώρια Ιωαννίνων (πηγή: www.zagorama.com)


Εκτός από την Κωνσταντινούπολη, όπου λειτούργησαν επίσης η Ελληνική Ιατρική Ακαδημία, η Πατριαρχική Μουσική Σχολή, η Εμπορική Σχολή της Χάλκης και η Θεολογική Σχολή, αρκετά εκπαιδευτήρια ιδρύθηκαν μέχρι το 19ο αιών σε διάφορες περιοχές της τουρκοκρατούμενης Ελλάδας (Εικόνα 35). Τότε η ανοδική πορεία της ελληνικής εκπαίδευσης έφθασε στο αποκορύφωμά της με το φαινόμενο του Νεοελληνικού Διαφωτισμού. Στη συλλογική προσπάθεια για την αφύπνιση του Γένους έδωσαν το «παρόν» όχι μόνον κληρικοί και σπουδασμένοι δάσκαλοι, αλλά και πολλοί Έλληνες που εργάζονταν στον ευρωπαϊκό χώρο και είχαν αποκτήσει ευρύτερη μόρφωση, εμπλουτισμένη με τα σύγχρονα επιτεύγματα του ευρωπαϊκού πολιτισμού. 


Παράλληλα παρουσιάστηκε έντονη συγγραφική και εκδοτική δραστηριότητα, γεγονός που συντέλεσε ουσιαστικά στη διάδοση και την αναβάθμιση της επίπονης προσπάθειας για την πνευματική και εθνική αναγέννηση του Ελληνισμού. 
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