ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΟΡΑΣΗΣ 

 ΤΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΛΙΜΟΥ


Την Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2014, οι μαθητές της  Α’ Λυκείου του 2ου ΓΕΛ ΑΛΙΜΟΥ που συμμετέχουν στην ερευνητική εργασία με θέμα «Εκπαίδευση των τυφλών μαθητών και ειδικότερα η διδασκαλία των Μαθηματικών» με υπεύθυνη καθηγήτρια την κυρία Κούτσια Σοφία, επισκέφθηκαν  το τμήμα Ένταξης για μαθητές με προβλήματα όρασης του Μουσικού  Σχολείου  Αλίμου. Συνοδός καθηγήτρια  στην επίσκεψη αυτή ήταν επίσης η κυρία Καμπέρου Βασιλική.

Με τον όρο «Τμήμα Ένταξης» εννοούμε το σύνολο των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που παρακολουθούν κάποια μορφή διαφοροποιημένης διδασκαλίας είτε μαζί με τους υπόλοιπους συμμαθητές τους και την βοήθεια εξειδικευμένου καθηγητή (παράλληλη στήριξη), είτε σε κάποια ξεχωριστή αίθουσα διδασκαλίας.

Μία τέτοια αίθουσα, κατάλληλα διαμορφωμένη και εξοπλισμένη, για τη διδασκαλία τυφλών και αμβλυώπων μαθητών υπάρχει στο Μουσικό Σχολείο Αλίμου, όπου φοιτούν εννέα μαθητές με προβλήματα όρασης  όλων των τάξεων του Γυμνασίου και του Λυκείου.

Μετά την γνωριμία των μαθητών του σχολείου μας με κάποια από τα παιδιά αυτά και τους καθηγητές τους, ακολούθησε μια ξενάγηση και παρουσίαση του εκπαιδευτικού υλικού και των τεχνολογικών μέσων που χρησιμοποιούν, δηλαδή:
· Σχολικά βιβλία σε γραφή Braille
· Χάρτες, μακέτες, γεωμετρικά όργανα για τυφλούς μαθητές

· Εκτυπωτής (Embosser) Braille
·  Θερμοηλεκτρική συσκευή δημιουργίας ανάγλυφων σχημάτων

· Γραφομηχανή Braille
Μετά από μια επίδειξη της λειτουργίας  και χρήσης των συσκευών και των υπολοίπων υλικών ακολούθησε μία μικρής διάρκειας συζήτηση με σκοπό να απαντηθούν κάποιες ερωτήσεις και απορίες.
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