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ΠΡΟΣ:
	Ν. Σμύρνη : 30/06/2017
Αριθ. Πρωτ.: Δ.Υ.

          ΑΠΟΦΑΣΗ


Τους Διευθυντές/ντριες  των Γ/σίων και  ΓΕ.Λ. Αλίμου.


ΘΕΜΑ :  Κατανομή αποφοίτων μαθητών των Γυμνασίων Αλίμου στα αντίστοιχα ΓΕ.Λ.  Αλίμου.
        
             Έχοντας υπόψη τις διατάξεις των άρθρων 8 και 12 του Π.Δ. 104/79 και το Γ2/3950/29-6-2001 έγγραφο του ΥΠ.Ε.Π.Θ. για την ορθολογικότερη κατανομή των μαθητών στα υπάρχοντα διδακτήρια της περιοχής μας
Αποφασίζουμε

την κατανομή των αποφοίτων μαθητών των Γ/σίων του Αλίμου στα αντίστοιχα ΓΕ.Λ. ως εξής :

Στο 1ο ΓΕΛ Αλίμου εγγράφονται μαθητές με βάση τα ακόλουθα χωροταξικά όρια:
Θεομήτορος – Κ. Αγωνιστών – Μιαούλη – Αν. Κάλβου (οριοθέτηση) – Καλαμίδα –Σερίφου – Γ. Παπανδρέου -- Π. Πικρού – Ευωνύμου – Διδασκάλου — Μαβίιλη – Σακελλαρίου -- Αγ. Δημητρίου --  Λαγκαδίων – Νήσου Ρώ -- Θεομήτορος ,              2ο ΟΡΙΟ: Λεωφ. Ποσειδώνος – Λεωφ. Καλαμακίου – Θεομήτορος – Πυθαγόρα – Εθελοντών – Πραξιτέλους – Χειμάρος – Έλλης - Λεωφ. Ποσειδώνος .

Στο 2ο ΓΕΛ Αλίμου εγγράφονται μαθητές με βάση τα ακόλουθα χωροταξικά όρια:
Λεωφ. Αλίμου – Κυβέλης – Φενεού – Πλαπούτα – Λ. Βουλιαγμένης – Γούναρη – Ελ. Βενιζέλου – Λεωφ. Ιωνίας – Ομήρου -  Πεισιστράτου – Κων. Λαβίδα – Θεομήτορος --Κ. Αγωνιστών – Μιαούλη – Αν. Κάλβου (μονά- ζυγά) – Καλαμίδα –Σερίφου – Γ. Παπανδρέου – Παρνασσού – Π. Πικρού  – Ευωνύμου - Λεωφ. Αλίμου . 

Στο 3ο ΓΕΛ Αλίμου εγγράφονται μαθητές με βάση τα ακόλουθα χωροταξικά όρια:
Λεωφ. Βουλιαγμένης – Πάτμου – Μελ. Μερκούρη - Λουκιανού  – Ομήρου -  Λεωφ. Ιωνίας – Ελ. Βενιζέλου – Γούναρη -  Λεωφ. Βουλιαγμένης.  

Στο 4ο ΓΕΛ Αλίμου εγγράφονται μαθητές με βάση τα ακόλουθα χωροταξικά όρια:
Λεωφ. Καλαμακίου – Θεομήτορος – Αμμοχώστου – Νήσου Ρω -- Λαγκαδίων – Αγ.Δημητρίου – Σακελλαρίου - Μουλοπούλου – Μόκκα – Διδασκάλου – Λεωφ. Αλίμου – Αεροπορίας – όρια Αεροδρομίου - Λεωφ. Ποσειδώνος – Λεωφ. Καλαμακίου. 
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