ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ            
 ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2018-2019

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Θουκυδίδης: Το έργο του. Ενδιαφέροντα & Ιδέες σ.19-22. Mέθοδος σ.24-25
Ξενοφών: Το έργο του. Ενδιαφέροντα & Ιδέες σ.30-33 [τα έργα του μόνον με τίτλους, εκτός των ιστορικών, που διαβάζονται αναλυτικά]

ΚΕΙΜΕΝΟ 
Ξενοφώντος Ελληνικά: Βιβλίο 2, κεφ.2 §1-4 και §18-23,   Βιβλίο 2, κεφ.3 § 11-16 [Μεταφρασμένο], Βιβλίο 2, κεφ.3 § 50-56.
Θουκυδίδου Ιστορίαι: Βιβλίο 3, κεφ. 72, 73, 74, 75 [Μεταφρασμένο], 77, 78, 81, 82-83 [Μεταφρασμένο]

Σημείωση: 1. Με έντονα γράμματα επισημαίνονται τα πρωτότυπα. 2. Απαιτείται η μελέτη των ερμηνευτικών σχολίων του σχολικού εγχειριδίου που αφορούν το εντός ύλης πρωτότυπο κείμενο.

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ: Δευτερεύουσες προτάσεις, κατηγορούμενο (γενική κατηγορηματική επιρρηματικό και προληπτικό κατηγορούμενο), αντικείμενο (άμεσο, έμμεσο, σύστοιχο, κατηγορούμενο του αντικειμένου), μετοχές, σύνταξη απαρεμφάτου, απρόσωπη σύνταξη, ομοιόπτωτοι και  ετερόπτωτοι ονοματικοί προσδιορισμοί, επιρρηματικοί προσδιορισμοί. 

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ: Ουσιαστικά όλων των κλίσεων, αντωνυμίες, επίθετα, παραθετικά ομαλά και τα παρακάτω ανώμαλα: ἀγαθός, μέγας, πολύς, κακός, καλός, ἐχθρός. Ρήματα τύπου λύω (ομαλά), συνηρημένα σε -άω και –έω,  ερρινόληκτα και υγρόληκτα, καθώς και τα παρακάτω ανώμαλα ρήματα:  ἀγγέλλω,  ἄγω,  αἱρέω-ῶ,  αἴρω,  ἀκούω, ἄρχω,  βάλλω,  βούλομαι, γίγνομαι, δοκῶ-εῖ,  εἰμί,  ἐρωτάω-ῶ,  ἔχω,  θνῄσκω, κρίνω,  κτείνω,  λαμβάνω,  λέγω,  λείπω, μένω,  νομίζω,  ὁράω-ῶ,  πάσχω,  πείθω,  πέμπω,  πλέω, πράττω,  τυγχάνω,  φέρω,  φεύγω,  φθείρω, ψηφίζω.


                      Οι Υπεύθυνοι Καθηγητές
Γαγάνης Δημήτρης
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