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Η άρνηση της Ισμήνης να συνεργαστεί και η επιχειρηματολογίας της, που σκοπό είχε να αποτρέψει την Αντιγόνη από την απόφασή της να θάψει το νεκρό Πολυνείκη, προκαλούν την έντονη αντίδραση της Αντιγόνης που συμπεριφέρεται τώρα ψυχρά και σκληρά στην αδερφή της. Στο φλογερό πάθος, που τη συνεπαίρνει να αναλάβει το δύσκολο έργο της ταφής, προστίθεται τώρα το πείσμα, στοιχείο βασικό του χαρακτήρα της, καθώς αποκρούει  περιφρονητικά μία πιθανή αλλαγή γνώμης της αδερφής της στο μέλλον. Η Ισμήνη είναι η πρώτη αντίσταση στην οποίο προσκρούει. Από τη βιαιότητα με την οποία την γκρεμίζει διαφαίνονται η ενεργητικότητα και η ταχύτητα με την οποία θα δράσει. Οι θεατές νιώθουν αμέσως ότι η σύγκρουση με τον Κρέοντα θα έρθει πολύ σύντομα και θα είναι τρομερή.


Αμετάκλητη απόφαση της Αντιγόνης είναι να αποδώσει τις οφειλόμενες τιμές στο νεκρό αδελφό της και επικαλείται ηθικά και θρησκευτικά επιχειρήματα για να δικαιολογήσει τη στάση της: α) είναι ωραίο να πεθάνει εκτελώντας το χρέος της β) η πράξη της είναι όσια και θα της προσφέρει την αγάπη του αδερφού της γ) περισσότερο χρόνο θα ζήσει στον Άδη, γι’ αυτό θέλει να αρέσει στους νεκρούς παρά στους ζωντανούς δ) αν δεν εκτελέσει τα καθήκοντά της προς το νεκρό αδελφό θα δείξει περιφρόνηση προς τους θεϊκούς νόμους.

Με την απόφαση να εκτελέσει το χρέος της η Αντιγόνη θα εξαρθεί στο ύψος της ανιδιοτελούς αγάπης ενάντια στο καταθλιπτικό βάρος της εξωτερικής αναγκαιότητας. Αυτή η αίσθηση του χρέους, που είναι ανυστερόβουλη, κάνει αλύγιστο το ήθος της, το πάθος της ψυχρό. Αφήνει τη σκηνή με σκληρή αποφασιστικότητα, αφού έδειξε μίσος για την αδελφή της Ισμήνη επειδή αρνήθηκε να την ακολουθήσει εκεί όπου την οδηγούν το ξεχείλισμα της αγάπης της και η συναίσθηση του χρέους. Νιώθει πια ταγμένο τον εαυτό της στην εκτέλεση του οικογενειακού της καθήκοντος προς τον αδερφό της και στο μαρτύριο.

Το διάταγμα του Κρέοντα οφείλεται σε μίσος και σκορπάει πάνω στην πόλη το φόβο. Η Αντιγόνη θα αντιταχθεί με το μόνο όπλο που της απόμεινε, την αγάπη, την αγάπη για το νεκρό αδερφό. Αυτή η παράλογη αγάπη την έκανε αυτό που είναι και εκδηλώνεται τώρα. Τραχιά στο άγγιγμα, δείχνει μια παράφορη ορμή για θυσία, μία σχεδόν αρρενωπή ενεργητικότητα και σκληρότητα.


Η Ισμήνη επιστρέφει στο παλάτι αρθρώνοντας μία τελευταία λέξη αγάπης και εγκαταλείποντας την αδελφή της στην απόλυτη μοναξιά της. Αυτή η μοναξιά της Αντιγόνης είναι στοιχείο οικονομίας του έργου για τη μελλούμενη σύγκρουση με τον Κρέοντα ώστε η νίκη να ανήκει ολοκληρωτικά στην εγκαταλειμμένη από όλους Αντιγόνη.

Από τη σύγκρουση αυτών των δύο προσώπων, που το ήθος τους παρουσιάζεται με πειστικό τρόπο ξεκινάει η δράση. Η μία βαδίζει στο χώρο της τιμής, της θυσίας και της δόξας, λες και περίμενε το διάταγμα του Κρέοντα για να αντιταχθεί σε αυτό και να βιώσει την φοβερή εμπειρία. Η Ισμήνη αρνήθηκε να δεχτεί την πρόσκληση της αδερφής της και απομονώνεται εξωτερικά με τη δημόσια καταφρόνια, ενώ εσωτερικά βασανίζεται από την ενοχή για το δρόμο που διάλεξε. 
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