ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ
Οι υπογεγραμμένοι α) Ιωάννης Βαριάμης, νόμιμος εκπρόσωπος της VARIAMIS TRAVEL ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, που εδρεύει στην οδό Καβέτσου  8, στη Μυτιλήνη με αριθμό. Σήματος ΕΟΤ  ΜΗΤΕ 0310 Ε 610069801 και, με ΑΦΜ 141283170, Δ.Ο.Υ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ, β)  ΚΟΥΚΟΥΤΑ ΒΑΡΒΑΡΑ , Δ/νρια  Σχολείου    γ) ΣΑΛΑΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΣΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΦΑΠΠΑ ΕΛΕΝΗ, εκπαιδευτικοί, Αρχηγοί  εκδρομής  δ)ΜΠΙΝΟΥ Α.,  ΒΕΚΙΟΥ Χ. και ΚΑΛΛΙΟΝΙΑΤΟΥ Μ , Συνοδοί  εκπαιδευτικοί ,     σήμερα την 06/02/2018  συμφώνησαν και συναποδέχτηκαν τα παρακάτω:
Ο πρώτος των συμβαλλομένων αναλαμβάνει τη διοργάνωση και την εκτέλεση της εκδρομής  που θα πραγματοποιήσει το 2ο ΓΕΛ Μυτιλήνης σε ΚΑΛΑΜΑΤΑ- ΝΑΥΠΛΙΟ   και είναι υπεύθυνος για την τήρηση και ομαλή διεξαγωγή του προγράμματος.
Προορισμός: ΠΕΙΡΑΙΑΣ- ΚΑΛΑΜΑΤΑ- ΝΑΥΠΛΙΟ- ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Ημερομηνία αναχωρήσεως: 18/04/2018   Ημερομηνία επιστροφής: 22/04/2018 ΑΚΤΟΠΛΟΙΚΩΣ
Αριθμός συμμετεχόντων: 70 ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ + 6 ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ
Τιμή κόστους ανά άτομο: 200 €
Συνολικό κόστος: 14000 €
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ
· 3 διανυκτερεύσεις  στην Καλαμάτα 2 και στο Ναυπλιο 1 με πρωινό
· Μεταφορές εκδρομές όπως το πρόγραμμα
· Εισιτήρια ακτοπλοϊκά  Μυτιλήνη-Πειραιά-Μυτιλήνη σε τετράκλινες καμπίνες
· Ασφάλεια ταξιδιού
· ΦΠΑ
· Παρκινγκ διόδια 
· 6 συνοδοί δωρεάν 
· Ομαδική ασφαλιστική κάλυψη για όλη τη διάρκεια της διαδρομής στην ασφαλιστική εταιρία ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ με αρ.53069/1 
Πραγματοποίηση της εκδρομής σε άλλη ημερομηνία: Εφ όσον υπάρχουν σοβαροί λόγοι, από την πλευρά του σχολείου, εξ αιτίας των οποίων δεν είναι δυνατή η πραγματοποίηση της εκδρομής στην ημερομηνία που είχε αρχικά αποφασιστεί, μπορεί αυτή να πραγματοποιηθεί σε άλλη ημερομηνία έπειτα από σχετική συνεννόηση μεταξύ του σχολείου και του διοργανωτή, εφ όσον ο διοργανωτής ειδοποιηθεί σχετικά μέσα στην προθεσμία που προβλέπεται στη σύμβαση και με βάση τις αντικειμενικές δυνατότητες. Στην περίπτωση αυτή μπορεί να υπάρξουν αλλαγές στα μεταφορικά μέσα και/ή στα καταλύματα.
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ
Ότι ρητά δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα. & είσοδος σε μουσεία ή αρχαιολογικούς χώρους
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
Το πρακτορείο Variamis Travel ενεργεί σαν μεσάζων, μεταξύ αφενός των πελατών και αφετέρου των ξενοδοχείων, μεταφορέων καθώς και κάθε άλλου επιφορτισμένου μέσου για την παροχή υπηρεσιών, ώστε να γίνει δυνατή η σωστή εκτέλεση του προγράμματος της εκδρομής καταβάλλει επίσης και κάθε συνετή προσπάθεια για να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των πελατών με γνώμονα το συμφέρων αυτών. Δεν είναι δυνατόν να θεωρηθεί υπεύθυνο για ανωμαλίες που δεν είναι σε θέση να προβλέψει όπως:
Αλλαγές ή ακυρώσεις δρομολογίων (πλοίων ή αεροπλάνων) , καθυστερήσεις, ατυχήματα, ασθένειες, τροφικές δηλητηριάσεις ή οποιεσδήποτε δυσχέρειες μπορεί να προκληθούν από απρόβλεπτες καταστάσεις, όπως δυσμενείς καιρικές συνθήκες, απεργίες, επιδημίες, πραξικοπήματα, πολέμους, πυρκαγιές, αεροπειρατείες, σεισμούς, πλημμύρες και οποιαδήποτε κατάσταση ανωτέρας βίας .Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ανωτέρας βίας απαιτηθεί να παραταθεί το ταξίδι πέραν της κανονικής διάρκειας, οι εκδρομείς οφείλουν να καλύψουν οι τα όποια έξοδα προκύψουν από την επιπλέον διαμονή, διατροφή και μεταφορά .Οποιαδήποτε φθορά προκληθεί στα μέσα μεταφοράς και διαμονής των εκδρομέων επιβαρύνει τους ίδιους και μόνο όταν οφείλεται σε δική τους υπαιτιότητα.
Οποιοσδήποτε νέος όρος εκδρομής γίνεται αποδεκτός μόνο με την συγκατάθεση και των δύο μελών.
Με την υπογραφεί το παρόντος το σχολείο έδωσε προκαταβολή το ποσό των 5000 € και το υπόλοιπο θα δοθεί τμηματικά μέχρι την αναχώρηση της εκδρομής.
ΑΚΥΡΩΤΙΚΑ
Σε περίπτωση ακύρωσης της εκδρομής 50 ημέρες πριν την ημερομηνία αναχώρησης θα εκπέσει υπέρ του γραφείου το 25% του ολικού κόστους της εκδρομής.
Σε περίπτωση ακύρωσης της εκδρομής 30 ημέρες πριν την ημερομηνία αναχώρησης θα εκπέσει υπέρ του γραφείου το 50% του ολικού κόστους εκδρομής.
Σε περίπτωση ακύρωσης της εκδρομής 20 ημέρες πριν την ημερομηνία αναχώρησης θα εκπέσει υπέρ του γραφείου το 100% του ολικού κόστους της εκδρομής.
ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΕΣ ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ
Ακύρωση συμμετοχής από την πλευρά μαθητή ή συνοδού, εφ όσον δεν αντικατασταθεί από άλλον μαθητή ή συνοδό αντίστοιχα, στον οποίο θα έχει εκχωρήσει τη θέση του, γίνεται εγγράφως προς το γραφείο μας και υπόκειται σε ακυρωτικά κατ’ άτομο, ανάλογα με την χρονική στιγμή κατά την οποία γίνεται η ακύρωση ως παραπάνω.
Οι χρεώσεις ακυρωτικών γίνονται ανεξάρτητα από τον χρόνο της εγγραφής των μαθητών στην εκδρομή από το Υπουργείο ή από λόγους ανωτέρας βίας (θεομηνίες, σεισμούς, πολέμους, απεργίες, κτλ) θα οριστούν νέες ημερομηνίες σε συνεργασία με το πρακτορείο.
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΒΑΡΙΑΜΗΣ ΡΑΦΑΗΛ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: 2251021357 ΚΙΝΗΤΟ: 6957772919
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ    ΚΟΥΚΟΥΤΑ ΒΑΡΒΑΡΑ   ΤΗΛ 2251022000
  ΑΡΧΗΓΟΙ ΕΚΔΡΟΜΗΣ:  ΣΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ -ΣΑΛΑΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ- ΦΑΠΠΑ ΕΛΕΝΗ 
ΣΥΝΟΔΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ  ΕΚΔΡΟΜΗΣ: ΜΠΙΝΟΥ Α-. ΚΑΛΛΙΟΝΙΑΤΟΥ  Μ- ΒΕΚΙΟΥ Χ.
Το σχολείο και το τουριστικό γραφείο, υπογράφοντας τη σύμβαση αποδέχονται αυτόματα και τα έγγραφα αυτά.
Το παρόν συντάχτηκε σε τρία αντίτυπα, διαβάστηκε και εγκρίθηκε και από τους δύο συμβαλλομένους, υπογράφτηκε από αυτούς και έλαβε ο καθένας από ένα όμοιο αντίτυπο.
                                                                       ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

VARIAMIS TRAVEL                                                                                             TO ΣΧΟΛΕΙΟ  
                                                                                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
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