

Κάποτε ένας γονιός ρώτησε τον Αϊνστάιν τι θα μπορούσε να κάνει για να προετοιμάσει καλύτερα το πεντάχρονο παιδί του για το σχολείο και τη ζωή. Ο μεγάλος φυσικός του είπε: «Να του διαβάζετε παραμύθια». Και όταν ο γονιός ξαναρώτησε με δυσπιστία: «Καλά, εντάξει, αλλά και τι άλλο;», ο Αϊνστάιν απάντησε: «Μονάχα κι άλλα παραμύθια. Πάρα πολλά παραμύθια». 
Albert Einstein

· https://www.paidika-paramythia.gr/ 
(κλασσικά παραμύθια, μυθολογία, παραμύθια με βίντεο και αφηγήσεις παραμυθιών)
· https://www.ebooks4greeks.gr/category/free-ebooks/%CE%B2%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%B9%CE%B1-%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%B1/%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B7-%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%B1/%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%BC%CF%85%CE%B8%CE%B9%CE%B1
(εδώ θα βρείτε συν τοις άλλοις παραμύθια σχετικά με τον κορονοϊό, για να εξηγήσουμε με απλά λόγια την τωρινή κατάσταση και να καθησυχάσουμε τα παιδιά)
· https://www.helppost.gr/free/ebooks/paidika-paramythia-afigisi/
(σύγχρονα παραμύθια με αφήγηση)
· http://www.nt-archive.gr/theaters.aspx?company=10
(online παιδικές παραστάσεις του Εθνικού Θεάτρου
*Στα δεξιά της κάθε παράστασης, εκεί που αναφέρεται το «Οπτικοακουστικό Υλικό», προκειμένου να δείτε την παράσταση θα επιλέξετε το «Βίντεο», όπου δίνεται η δυνατότητα)
Είναι σημαντικό σε αυτήν την ηλικία τα παιδιά να μπορούν να παρακολουθούν ένα παραμύθι και να απαντούν στις παρακάτω πέντε βασικές ερωτήσεις:

	ΠΟΥ;


	ΑΡΧΗ
	ΠΟΤΕ;



	ΠΟΙΟΣ;




	ΜΕΣΗ
ΤΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΠΡΟΕΚΥΨΕ;



	ΤΕΛΟΣ
ΠΩΣ ΛΥΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ;





Επίσης, μια δημιουργική δραστηριότητα που προτείνεται για την προσχολική ηλικία είναι η εικαστική απεικόνιση του παραμυθιού (επισυνάπτεται σχετικό αρχείο). Αν δεν έχετε τη δυνατότητα εκτύπωσης στο σπίτι, τότε δίνετε ένα λευκό χαρτί στο παιδί και του ζητάτε αρχικά να αντιγράψει τον τίτλο του παραμυθιού, όπως μπορεί, και στη συνέχεια να ζωγραφίσει την αγαπημένη του σκηνή από την ιστορία.

Τέλος, μια ευχάριστη δραστηριότητα είναι να κατασκευάσετε σελιδοδείκτες για τα βιβλία σας. Παρακάτω παρατίθενται δύο ιδέες για κατασκευή σελιδοδεικτών με εύκολα υλικά στο σπίτι: 
· https://www.infokids.gr/dimioyrgiki-apasxolisi-ftiaxnoyme-e-2/
· https://www.youtube.com/watch?v=hVCGQVMMYoE

Να περνάτε ήρεμα, δημιουργικά και όμορφα
ΚΕΝΑΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ
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