Λαογραφικά  Χριστουγέννων   ( από τη Δ΄  τάξη )
     Την παραμονή των Χριστουγέννων, εκείνο που κυριαρχούσε σε όλα τα χωριά του Έβρου, ήταν το σφάξιμο των γουρουνιών. Την ίδια ώρα τα παιδιά φώναζαν «Κόλιαντα» πηγαίνοντας από σπίτι σε σπίτι.

    Το βράδυ της παραμονής  σε κάθε σπίτι, στρώνονταν τραπέζι με τα «9 φαγιά» όλα νηστίσιμα και αμαγείρευτα για να υπάρχουν στο σπίτι όλο το χρόνο πολλά φαγητά.

   Τα παλικάρια έλεγαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια στους δρόμους και στα σπίτια. Την μέρα της γιορτής όλοι θα πήγαιναν στην εκκλησία. Πριν φύγουν έβαζαν στο τζάκι ένα μεγάλο κούτσουρο, που θα καίει όλο το Δωδεκαήμερο και κρατάει μακριά τους καλικάντζαρους.

   Όταν επέστρεφαν τρώγανε τη «μπάμπω» . Ήταν ένα φαγητό φτιαγμένο από έντερο χοιρινά, κιμά ανακατεμένο με διάφορα  μπαχαρικά. Από το χριστουγεννιάτικο τραπέζι δεν έλειπε και το χριστόψωμο. Ήταν μια μπουγάτσα στολισμένη με ένα ζυγό και δυο θημωνιές. Κομμάτια από το χριστόψωμο τα πήγαιναν στα ζώα του σπιτιού.

   Καθ΄ όλη τη διάρκεια του Δωδεκαημέρου, πίστευαν πως τις νύχτες εμφανίζονταν οι καλικάντζαροι που πειράζουν τους ανθρώπους, κάνουν σκανταλιές και ζημιές. Για να προστατευτούν κρατούν άσβεστη τη φωτιά , δεν κυκλοφορούσαν βράδυ και δεν άφηναν έξω ρούχα. 

    Στις γιορτές των Χριστουγέννων, γίνονταν χοροί στις πλατείες των χωριών, αλλά και σε σπίτια και καφενεία. Οι άνθρωποι χαίρονταν τις γιορτές και τόνωναν τις σχέσεις τους με την ευκαιρία που τους δινόταν από τη σχόλη.

