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	                        3o  ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΣΗΜΕΙΩΜΑ


1.   «Επίδοση μαθητών στο Α΄ διδακτικό τρίμηνο»

Σας γνωστοποιούμε ότι την Πέμπτη 20.12.2018 και ώρα 13.15΄ οι εκπαιδευτικοί του σχολείου θα παραδώσουν στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών τους ελέγχους προόδου και θα τους ενημερώσουν για την επίδοση του Α΄ διδακτικού τριμήνου.
2.  «Εκκλησιασμός μαθητών»                                

Σας ενημερώνουμε ότι οι μαθητές όλων των τάξεων του σχολείου θα εκκλησιαστούν την Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2018.
3.   «Χριστουγεννιάτικη Γιορτή του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του σχολείου μας »
Ο Συλλόγος Γονέων & Κηδεμόνων, του σχολείου μας, σας προσκαλεί στην Χριστουγεννιάτικη γιορτή του που θα πραγματοποιηθεί, στην αίθουσα των πολλαπλών εκδηλώσεων του σχολείου, την Κυριακή 16 Δεκεμβρίου και ώρα 17.00΄ μ.μ.
4.    «Παζάρι Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του σχολείου μας»
Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς σας προσκαλεί στο 2ο Χριστουγεννιάτικο Παζάρι που θα πραγματοποιείται καθημερινά στο αμφιθέατρο από την  Τρίτη  18 Δεκεμβρίου έως και την Πέμπτη 20 Δεκεμβρίου. Χειροποίητες, πρωτότυπες, χριστουγεννιάτικες δημιουργίες φτιαγμένες με μεράκι τόσο από τους γονείς όσο και από τους μαθητές του σχολείου μας θα σας περιμένουν στην αίθουσα εκδηλώσεων. 
5.   «Παραλαβή ρούχων των μαθητών»
Στο σχολείο έχει συγκεντρωθεί μεγάλος αριθμός ρούχων και αντικειμένων (μπουφάν, φούτερ, φόρμες, καπέλα, τάπερ κ.α.) τα οποία έχουν ξεχαστεί από τους μαθητές και δυστυχώς δεν έχουν αναζητηθεί από τους γονείς και κηδεμόνες τους. Τα ρούχα και όλα τα προσωπικά είδη των μαθητών μπορείτε να τα παραλαμβάνετε από την αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου, όπου θα βρίσκονται εκτεθειμένα, από την Τετάρτη 19.12.2018 μέχρι και την Πέμπτη 20.12.2018. Όσα ρούχα απομείνουν μετά την ημερομηνία αυτή, θα παραδοθούν στην ενορία μας και σε άτομα που τα έχουν ανάγκη.
                                                                                               Με εκτίμηση, 
                                                                                                Ο Διευθυντής του Σχολείου

                                                                                                      ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

