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        ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΡΗΜΑΤΑ AVOIR-ÊTRE
Bonjour les enfants! Comment ça va?      
                
Πάμε να συνεχίσουμε την επανάληψή μας σήμερα και με τα δύο βοηθητικά ρήματα που είδαμε μέχρι τώρα! Μια μικρή επανάληψη από το βιβλίο σας, σελίδα 24 και 28  αντίστοιχα και …. ξεκινάμε! 

Α. Τι θα λέγατε, να δοκιμάσετε την τύχη σας σ’ένα γνωστό σας παιχνίδι, τον εκατομμυριούχο; Millionnaire στα γαλλικά! Γιά να μεταφερθείτε στην άσκηση, πατάτε εδώ! Θα δείτε τη λέξη CONSIGNE (οδηγία) και την ένδειξη complétez avec le verbe être (Συμπληρώστε με το ρήμα είμαι). Πατάτε OK και στην πρόταση που εμφανίζεται, επιλέγετε τη σωστή κατά τη γνώμη σας απάντηση! Σε περίπτωση λάθους, εμφανίζεται dommage, tu as perdu (κρίμα, έχασες) και πρέπει να πατήσετε retente ta chance (δοκίμασε πάλι την τύχη σου) Στο τέλος θα έχετε το score! Aν κάνετε κάποιο λάθος, επαναλαμβάνετε την άσκηση! Καλή τύχη! Bonne chance!

B. Complétez avec le verbe avoir (Συμπληρώστε με το το ρήμα έχω) στην άσκηση αυτή, πατώντας εδώ (cliquez ici). Αφού συμπληρώσετε τις προτάσεις με το ρήμα, για να δείτε το score σας, πατάτε το στρογγυλό, γαλάζιο εικονίδιο, δεξιά κάτω!
C. Αν δεν κουραστήκατε, θα συμπληρώσετε κι εδώ τις προτάσεις με το ρήμα être, cliquez ici! Θα σας συμβούλευα, να  δώσετε μεγάλη προσοχή στον πίνακα που εμφανίζεται στο κέντρο της σελίδας και να θυμηθείτε τις προτάσεις  c’est un livre/ c’est une trousse στον ενικό, ενώ ces sont des ciseaux στον πληθυντικό! Μην ξεχάσετε τους τόνους, όπου χρειάζεται! Με το finish και check my answers έχετε τη βαθμολογία σας με άριστα το 10, στο επάνω μέρος της σελίδας.
Είμαι σίγουρη, ότι πετύχατε υψηλές βαθμολογίες σ΄όλες σας τις ασκήσεις! 

Και τώρα, για να σας ξεκουράσω λίγο, προτείνω ένα γαλλικό τραγούδι (une chanson française), με τον τίτλο Les enfants de la Terre (τα παιδιά της Γης). Cliquez ici για να το ακούσετε! ‘Εχετε τη δυνατότητα, να ενεργοποιήσετε τους γαλλικούς υπότιτλους, κάτω στη μπάρα, για να βλέπετε και τί ακούτε! Βλέπετε πόσες λέξεις  γαλλικές αναγνωρίζετε! Θα μπορούσατε να μου τις στείλετε στο ηλεκτρονικό μου ταχυδρομείο; Όχι πολλές, δε θέλω να σας κουράσω!


À   bientôt!!!

Sitographie: Ulysse à Paris 1 – Le livre ouvert
learningApps.org
liveworksheets

            
image1.png
Le verbe AVOir

J'ai Nous avons
Tu as Vous avez
1

Ils
Tlle a Biips OBt

On




image2.png
- Leverbe E‘ tre

~ Je suis  Nous sommes
Tu es Vous &tes
Elle est El.les sont

On




