Αγαπητοί γονείς,
Αυτές τις μέρες έχετε λάβει κάποια mail με προτάσεις δικές μας καθώς και προωθημένα mail από την Διεύθυνση Γ’ Αθήνας και φυσικά θα ακολουθήσουν κι άλλα από εμάς με διάφορες προτάσεις, καθώς  τα αγαπημένα μας παιδιά πρέπει να είναι ήρεμα και χαρούμενα και θέλουμε να συμβάλλουμε έστω και στο ελάχιστο σε αυτό.

Καθώς όμως μπορεί να υπάρχουν γονείς που δεν διαθέτουν υπολογιστή ή εκτυπωτή ή μελάνια για να εκτυπώσουν τις προτάσεις μας και επειδή η ενασχόληση με τις οθόνες χρειάζεται να γίνεται με φειδώ για τα μικρά παιδιά ακολουθούν και προτάσεις για να ασχοληθούν τα παιδιά μαζί με εσάς και με παιχνίδια που θα ακονίσουν το μυαλό τους και θα δυναμώσουν το σώμα και τα χέρια τους. 

Παιδί και Γλώσσα:

· Πείτε μια λέξη με τα παιδιά και βοηθήστε το να πει από ποιο γράμμα ξεκινά η λέξη. Επαναλάβατε το γράμμα και προσπαθήστε μαζί να βρείτε κι άλλες λέξεις που ξεκινούν από το ίδιο γράμμα. Παράλληλα, μπορείτε σε ένα πιάτο να βάλετε αλάτι και με το δάκτυλο του να σχηματίσει το γράμμα μέσα στο αλάτι.

· Σύγκριση λέξεων: γράψτε δύο λέξεις σε ένα χαρτί και ανακαλύψτε με τα παιδιά ποια είναι μεγαλύτερη, μετρώντας με παλαμάκια πόσες συλλαβές- κομμάτια έχει η καθεμιά. Π.χ. αστέρι και ήλιος = α-στε-ρι   ή-λιος.  Στην πρώτη λέξη χτυπήσαμε τρεις φορές παλαμάκια στην δεύτερη δύο άρα μεγαλύτερη είναι η πρώτη.

· Διαβάστε ένα παραμύθι με λίγες σελίδες και παίξτε με αυτό…. Αλλάξτε το όνομα του ήρωα, αλλάξτε τον τόπο που διαδραματίζεται η ιστορία, το τι περιπέτεια ζει ο ήρωας, αλλάξτε το τέλος. Ακόμα, μπορείτε να διαβάσετε την μικρή ιστορία και να πείτε να σας πει με λίγα λόγια τι λέει η ιστορία. Μπορείτε με δύο εικόνες από εφημερίδες ή λέξεις που θα πείτε εσείς να σκεφτείτε το δικό σας παραμύθι. 

· Παίξτε με τις λέξεις: πείτε λέξεις και προσπαθήστε να βρείτε το υποκοριστικό τους π.χ. σκύλος σκυλάκι κλπ.

Παιδί και μαθηματικά

· Κάντε συγκρίσεις  μεγεθών: με πλαστικά τουβλάκια ή ζωάκια ή όποιο άλλο παιχνίδι περιέχει διάφορα μεγέθη σε κομμάτια χωρίστε τα σε ομάδες με κριτήριο το μέγεθος (μικρά- μεγάλα), το χρώμα ή ομάδες ίδιας κατηγορίας παιχνιδιών π.χ. αν βάλετε μπερδεμένα τουβλάκια και ζωάκια.
· Συγκρίσεις ποσοτήτων: βάλτε δύο ομάδες παιχνιδιών, μια δεξιά και μια αριστερά και ρωτήστε το παιδί ποια ομάδα έχει τα περισσότερα. Ξεκινάμε με λίγα παιχνίδια και στην πορεία βάζουμε περισσότερα, αν δεν δυσκολεύεται το παιδί

· Παιχνίδια αισθήσεων: βάλτε μπροστά σας πέντε αντικείμενα π.χ. ένα μήλο, ένα μολύβι, ένα μανταλάκι, ένα τουβλάκι, ένα κουτάλι, κλείστε τα μάτια στο παιδί και δώστε να ακουμπήσει ένα αντικείμενο με σκοπό να μαντέψει ποιο είναι. Το ίδιο μπορεί να γίνει με κομματάκια φρούτων και μπισκότων και δοκιμάζοντας λίγο να μαντέψει τι τρώει…. Με κλειστά μάτια. Το ίδιο μπορεί να γίνει αν έχετε μουσικά όργανα ή με ήχους από κατσαρόλα, τρίφτη, δύο κουτάλια που τα χτυπάμε κλπ. να μαντέψει με κλειστά μάτια τι θόρυβο άκουσε.

· Παιχνίδι μνήμης: βάζουμε στη σειρά κάποια αντικείμενα, παρατηρούμε τη σειρά, το παιδί κλείνει τα μάτια και εμείς κρύβουμε κάποιο αντικείμενο και πρέπει να βρει ποιο κρύψαμε.
· Παιχνίδι με αριθμούς: γράφουμε κάποιο αριθμό σε ένα χαρτί, το παιδί μας λέει ποιος είναι, το σχηματίζει στο πιάτο με το αλάτι που αναφέραμε πιο πάνω και πρέπει να μας μετρήσει πόσα π.χ. φασόλια αντιστοιχούν στον αριθμό. 

Για τα μεγαλύτερα παιδιά συγκρίνουμε δυο ομάδες αντικειμένων ποια έχει περισσότερα μετρώντας πόσα είναι σε κάθε ομάδα π.χ. 10 τουβλάκια στην μία 5 ζωάκια στην άλλη και σε αυτή που έχουμε τα λιγότερα συμπληρώνουμε αντικείμενα μέχρι να γίνουν ίσες οι δύο ομάδες.

Παιδί και Ηλεκτρονικός Υπολογιστής

Οι προτάσεις που σας στέλνουμε!!

Παιδί και Περιβάλλον:

· Αν και ισχύει η απαγόρευση κυκλοφορίας ένας μικρός περίπατος χρειάζεται σε όλους και ιδίως στα μικρά παιδιά. Περπατήστε με τα παιδιά αργά, λίγο πιο γρήγορα, δοκιμάστε να κάνετε κουτσό, να χοροπηδούν, να περπατούν με γόνατα ψηλά. Στο μπαλκόνι να παίζουν με την μπάλα προσπαθώντας να την κλωτσούν, να την αναπηδούν, να την μεταφέρουν από το ένα χέρι στο άλλο, να την πετούν ψηλά ( λίγο ψηλά) και να την πιάνουν χωρίς να τους πέσει κάτω, να την περνούν κάτω από τα πόδια τους…..

· Αφήστε τα να ασχοληθούν με τα φυτά, αν διαθέτετε. Να τα ποτίζουν, να προσπαθήσουν να βρουν αν άλλαξαν τα φυτά σας με τον ερχομό της Άνοιξης. Κλείστε τα μάτια και ζητήστε να ακούσουν και να σας πουν τι άκουσαν, να ζωγραφίσουν όπως μπορούν τα λουλούδια σας, αφήστε σε κάποιο σημείο ορατό από το παράθυρο ψίχουλα ψωμιού να δείτε αν θα έρθουν κάποια πουλιά να φάνε…
· Αφήστε τα αναλάβουν πρωτοβουλίες και να σας βοηθάνε. Να στρώνουν το κρεβάτι τους, να βοηθούν στο στρώσιμο του τραπεζιού, να μαζεύουν το πρωινό τους ή το πιάτο του μεσημεριανού, να φτιάχνετε μαζί κέικ ή μπισκοτάκια, να βοηθούν διπλώνοντας τις κάλτσες τους ή στις δουλειές του σπιτιού. ΝΑΙ μπορούν και τους βοηθά πολύ.
Δημιουργία και Έκφραση

· Αυτά που ήδη σας έχουμε πει, να παίζουν με πλαστελίνη, να ζωγραφίζουν , να κόβουν εφημερίδες και να τις κολλούν συνθέτοντας ότι θέλουν.
· Βάλτε μουσική και χορέψτε!!! Παίξτε αγαλματάκια, παίζει μουσική και ξαφνικά σταματάτε τη μουσική και πρέπει να μείνετε ακίνητοι σαν αγάλματα.

· Υπάρχουν πολλές προτάσεις στο you tube για γυμναστική για παιδιά όπως 

https://www.youtube.com/watch?v=d3LPrhI0v-w
