ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025
· Εγγράφονται υποχρεωτικά όσα παιδιά έχουν γεννηθεί τo έτος 2020.
· Οι εγγραφές γίνονται στο διάστημα 1 έως 20 Μαρτίου 2024 μόνο ηλεκτρονικά στο https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 
Δείτε παρακάτω την διαδικασία.
· Στοιχεία επικοινωνίας με το σχολείο:
Email: mail@3nip-parou.kyk.sch.gr 
Τηλέφωνο: 2284025063 
· Ιστοσελίδα του σχολείου: https://blogs.sch.gr/3nipparou/
· Για παραλαβή των οδηγιών και των προς συμπλήρωση δικαιολογητικών θα γίνεται με ραντεβού. Μπορείτε να καλείται από Δευτέρα έως και την Παρασκευή 11:30 με 12:30.
· Τα παιδιά που ήδη φοιτούν στο 3o Νηπιαγωγείο Παροικίας , εγγράφονται αυτεπάγγελτα στο νέο σχολικό έτος.
ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025
· Εγγράφονται υποχρεωτικά όσα παιδιά έχουν γεννηθεί το έτος 2020.
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· Οι εγγραφές γίνονται στο διάστημα 1 έως 20 Μαρτίου 2024 μόνο ηλεκτρονικά στο https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 
Δείτε παρακάτω την διαδικασία.
·  Στο 3ο Νηπιαγωγείο Παροικίας εγγράφονται μαθητές που κατοικούν στις εξής περιοχές: Περιλαμβάνονται οι περιοχές βόρεια της νοητής γραμμής που διαπερνά τις οδούς Αρχιλόχου, Βασιλείου Γράβαρη, Σκόπα, Νικολάου Μαλαγαρδή, Σπύρου, Μαύρη, Βενιζέλου Ραγκούση, Αλιπράντη Αντώνη και Αγίας Βαρβάρας (παρκινγκ 4) και συνεχίζονται προς το ρέμα Φλόγα μέχρι τη Νέα Δεξαμενή. Τα όρια από το κέντρο Υγείας εως τον Άγιο Φωκά,από τον Άγιο Φωκά έως τις Καμάρες, από τις Καμάρες έως τον Άγιο Ραφαήλ, από τον Άγιο Ραφαήλ έως το Κέντρο Υγείας, καθώς και περιοχές που περιλαμβάνονται εντός των οδών αυτών: Βαγιά-Έλητας-Άμπελος-Κλήματα-Άγιοι Ανάργυροι-Κρωτήρι-Κριός-Λειβάδια-Δήλιον-Άγιος Φωκάς-Καμάρες-Γήπεδο-Σινέ Πάρος-Οδ. Καμάρων.
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

· Εισέρχεστε στην σελίδα https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ και επιλέγετε το νηπιαγωγείο στο οποίο ανήκετε σύμφωνα με την διεύθυνση της κατοικίας σας.
· Χρήση κωδικών: οι γονείς/κηδεμόνες, κατά την είσοδο τους στην ηλεκτρονική υπηρεσία «Πρώτη εγγραφή» της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (gov.gr) αυθεντικοποιούνται με τη χρήση των κωδικών –διαπιστευτηρίων της γενικής γραμματείας πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (taxisnet).
· Συμπληρώστε τα στοιχεία επικοινωνίας σας: email και κινητό τηλέφωνο για να ενημερώνεστε για την πορεία της αίτησής σας.
· Για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής συμπληρώνετε διαδοχικά τα ακόλουθα στοιχεία:
α) τα στοιχεία του παιδιού για το οποίο ζητάτε εγγραφή (όπως αναγράφονται στο πιστοποιητικό γέννησής του)
β)την διεύθυνση μόνιμης κατοικίας σας, την οποία τεκμηριώνετε αναρτώντας σε ψηφιακή μορφή λογαριασμό ΔΕΚΟ ή μισθωτήριο συμβόλαιο ή άλλο πρόσφατο δημόσιο έγγραφο τελευταίου τριμήνου στο οποίο να αναφέρεται ρητά η διεύθυνση κατοικίας σας. 
γ) τα στοιχεία άλλου τέκνου που φοιτά στην ίδια σχολική μονάδα.
δ) το αν επιθυμείτε να φοιτήσει το παιδί στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα και στο Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής. Δεν χρειάζονται δικαιολογητικά για την φοίτηση στο ολοήμερο τμήμα . Στο τμήμα πρόωρης υποδοχής έχουν δικαίωμα φοίτησης όσα παιδιά δηλώνουν ολοήμερο τμήμα και η ώρα προσέλευσης είναι 7:45-8:00. 
ε) τα στοιχεία των συνοδών (κατά την προσέλευση και αποχώρηση από τη σχολική μονάδα).
· Πριν την τελική υποβολή της αίτησης (οριστικοποίηση) απαιτείται η έγγραφη συναίνεση του άλλου γονέα/κηδεμόνα με υπεύθυνη δήλωσή του που αναφέρει ότι: συναινώ για την εγγραφή του παιδιού μου στο 3ο Νηπιαγωγείο Παροικίας. Εκδίδεται από το gov.gr
· Μετά την υποβολή της αίτησης θα ενημερώνεστε μέσω email και sms για την πορεία της αίτησής σας. Εφόσον απαιτηθούν διορθώσεις η αίτησή θα σας επιστρέφεται προκειμένου να γίνουν οι διορθώσεις και να ολοκληρωθεί η ηλεκτρονική υποβολή. 
· Για να γίνει αποδεκτή από το Νηπιαγωγείο η αίτηση, θα πρέπει εκτός από την συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης να προσκομίσετε μέχρι τις 20 Μαρτίου στο σχολείο:
α) το Ατομικό Δελτίου Υγείας Μαθητή  (ΑΔΥΜ)συμπληρωμένο.
β) το βιβλιάριο υγείας του παιδιού στο οποίο αναγράφονται τα εμβόλια που έχουν γίνει.
γ) γνωμάτευση από Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ.  ή άλλη αρμόδια δημόσια υπηρεσία σε περίπτωση μαθητή/τριας με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.
Δ) Φωτοτυπία Δικαστικής απόφασης ή ιδιωτικού Συμφωνητικού επιμέλειας ( σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης)
Η Διεύθυνση του Σχολείου
