«Εγγραφές μαθητών/τριών στα Νηπιαγωγεία 
για το σχολικό έτος 2024-2025»

· Οι εγγραφές στα δημόσια νηπιαγωγεία γενικής παιδείας, για το σχολικό έτος 2024-20245 θα γίνουν ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/) 
· Οι ηλεκτρονικές εγγραφές θα πραγματοποιηθούν από 1 έως 20 Μαρτίου 2024. 
· Στα Νηπιαγωγεία, για το σχολικό έτος 2024-2025, θα φοιτήσουν υποχρεωτικά μαθητές που την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των τεσσάρων (4) ετών. Συγκεκριμένα, εγγράφονται μαθητές γεννημένοι το 2020 
· Οι εγγραφές μαθητών/τριών στο 8ο , 14ο και 3ο  Νηπιαγωγείο Ζωγράφου είναι κοινές, καθώς και τα τρία νηπιαγωγεία δέχονται παιδιά από την ίδια σχολική περιφέρεια.
	Στοιχεία επικοινωνίας

	3ο Νηπιαγωγείο: 210-7705434, mail@3nip-zograf.att.sch.gr
Blogs.sch.gr3nipzograf

	14ο Νηπιαγωγείο: 211-4116558, mail@14nip-zograf.att.sch.gr

	8ο Νηπιαγωγείο: 210-7799440, mail@8nip-zograf.att.sch.gr



· Οι γονείς/κηδεμόνες που θα κάνουν ηλεκτρονική εγγραφή στο 3ο Νηπιαγωγείο Ζωγράφου και εφόσον λάβουν μήνυμα αποδοχής της αίτησης τους, θα προσκομίσουν τα δικαιολογητικά σε προγραμματισμένο ραντεβού .  


· ΩΡΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΤΟΥΣ :                     ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ  14.00μ.μ με 15.00μ.μ.

· Θερμή παράκληση: Πραγματοποιείστε όσο πιο άμεσα γίνεται την ηλεκτρονική εγγραφή, ώστε να υπάρχει περιθώριο για τα ραντεβού  τα οποία πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι 20 Μαρτίου 2024.
· Εγγραφές μετά την 20η Μαρτίου θεωρούνται εκπρόθεσμες και χρειάζονται την έγκριση του Διευθυντή/ντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Σημειώνεται ότι η «αποδοχή» της αίτησης δεν συνεπάγεται απαραίτητα φοίτηση του νηπίου στη δηλωθείσα σχολική μονάδα. 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (13:00 – 16:00 μ.μ)  
· Δεν απαιτείται κανένα επιπλέον δικαιολογητικό
· [bookmark: _GoBack]Πρόωρη αποχώρηση νηπίων/ προνηπίων από το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν προβλέπεται. 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΩΡΗΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ(7:45-8:30):
· Δικαίωμα συμμετοχής έχουν νήπια/προνήπια τα οποία είναι εγγεγραμμένα και φοιτούν στο προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα. 
· Ο χρόνος προσέλευσης στο συγκεκριμένο τμήμα είναι αυστηρά 7:45-8:00. 


ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΆ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΎΝΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΤΟΎΝ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΉ ΜΟΝΆΔΑ ΜΕΧΡΙ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024 ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΌ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ.
· Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (Α.Δ.Υ.Μ.), το οποίο παίρνετε από το Νηπιαγωγείο ή το εκτυπώνετε από το διαδίκτυο.
· Βιβλιάριο Εμβολίων, του μαθητή/τριας, ή προσκόμιση άλλου στοιχείου, στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια 
· Σε περίπτωση άλλου/λων τέκνου/ων που φοιτά/τούν στην ίδια ή σε συστεγαζόμενη σχολική μονάδα, Βεβαίωση Φοίτησης από τον Διευθυντή/ντρια της συστεγαζόμενης σχολικής μονάδας.
· Βεβαίωση από ΚΕΣΥ, ή δημόσιο ιατροπαιδαγωγικό κέντρο ή άλλη αρμόδια δημόσια υπηρεσία, εφόσον υπάρχει, σε περιπτώσεις μαθητών/τριών με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Επισημαίνεται ότι η γνωμάτευση αυτή δεν αποτελεί προϋπόθεση εγγραφής του μαθητή/τριας στο Νηπιαγωγείο, διευκολύνει όμως την οργάνωση για την υποστήριξη μαθητών με ΕΕΑ.
· Έγγραφη συναίνεση του έτερου γονέα (ΌΧΙ ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΕΚΑΝΕ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ) με δήλωση του νόμου 105 ότι συμφωνεί για την εγγραφή του τέκνου του στο συγκεκριμένο σχολείο. 
                   
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 3ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ.
