ΠΑΜΠΛΟ ΠΙΚΑΣΟ 1881-1973 Ισπανός ζωγράφος
 ΚΥΒΙΣΜΟΣ: καλλιτεχνικό κίνημα
Πάμε να γνωρίσουμε ένα μοντέρνο καλλιτεχνικό κίνημα που λέγεται Κυβισμός και είναι συνδεδεμένο μαζί του, το όνομα του διάσημου Ισπανού ζωγράφου Πάμπλο Πικάσο (Pablo Picasso, 1881-1973) αλλά και του φίλου του Ζωρζ Μπρακ (Georges Braque, 1882-1963 Γάλλος ζωγράφος).
Ο Κυβισμός θεωρείται το πρώτο αφηρημένο κίνημα του 20ου αιώνα και τα χρόνια της μεγάλης του άνθησης είναι η περίοδος 1907-14.Το κύριο χαρακτηριστικό που παρατηρούμε στα κυβιστικά έργα είναι πως αντικείμενα, τοπία και άνθρωποι απεικονίζονται σαν πολύπλευρα ή πολυεδρικά γεωμετρικά στερεά. Κατά τη συνθετική περίοδο του κινήματος επινοήθηκε η τεχνική του κολάζ, όπου για πρώτη φορά στην Ιστορία της τέχνης οι ζωγράφοι τοποθετούν στη ζωγραφική επιφάνεια χαρτιά και άλλα αντικείμενα. 
Παρακάτω θα βρείτε τους συνδέσμους για περισσότερες πληροφορίες και πολλά έργα: Πάμπλο Πικάσο- Βικιπαίδεια, Κυβισμός- Βικιπαίδεια, Μουσείο Πικάσο στη Μάλαγα, η πόλη που γεννήθηκε ο Πικάσο, Μουσείο Reina Sofia στη Μαδρίτη, εδώ βρίσκεται το περίφημο έργο του Πικάσο "Γκουέρνικα", Μουσείο Πικάσο στη Βαρκελώνη. Τέλος, μία ωραία παρουσίαση με διαφάνειες όπου παρουσιάζονται και Έλληνες ζωγράφοι, που επηρεάστηκαν από τον Κυβισμό. Χαρακτηριστικός εκπρόσωπος είναι ο Νίκος Χατζηκυριάκος- Γκίκας και έργα του θα δείτε επίσης στην Εθνική Πινακοθήκη, Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου, Αθήνα.
ΠΑΜΠΛΟ ΠΙΚΑΣΟ- Βικιπαίδεια
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Κυβισμός - Βικιπαίδεια
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Colección | Museo Picasso Málaga
https://www.museopicassomalaga.org/nueva-coleccion


Sala 206 | Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía      
https://www.museoreinasofia.es/coleccion/sala/sala-206 
Obres destacades | Museu Picasso de BarcelonaCol·leccions Obertes Picasso  
https://cataleg.museupicasso.bcn.cat/ 
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                             Π. Πικάσο     Γκουέρνικα, 1937                  πηγή εικόνας: wikipedia.org
Πρόταση για δημιουργία εικόνας:

Να εμπνευστείτε από τους πίνακες του Πικάσο και να δημιουργήσετε ένα δικό σας έργο, με ελεύθερο τρόπο.
