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	                   ΣΥΣΤΕΓΑΣΗ ΜΕ ΤΟ 4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΙΛΙΟΥ


1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 
Σύμφωνα με το ΦΕΚ 491/9-2-2021 Τεύχος Β, η σχολική μονάδα 4ο Νηπιαγωγείο Ιλίου οφείλει να συντάσσει τον Εσωτερικό της Κανονισμό, τον οποίο εγκρίνουν η Διευθύντρια Εκπαίδευσης και η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ60.
Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Συντάχτηκε  ύστερα από εισήγηση της προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, μελών των γονέων  και εκπροσώπου του Δήμου Ιλίου. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας επιδιώκεται: 

·  Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

· Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

· Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

· Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 
2. Λειτουργία του Σχολείου 
  Διδακτικό ωράριο -  Προσέλευση  μαθητών/μαθητριών 
Υποχρεωτικό / Ολοήμερο Πρόγραμμα:

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:15 έως 08:30. Αναφέρουμε ότι λόγω της συστέγασης μας με το 4ο Δημοτικό Ιλίου και για λόγους ασφαλείας των μαθητών η πόρτα ανοίγει στις 8:15 και άλλη μια φορά στις 8:30. Οι νηπιαγωγοί παραλαμβάνουν τα νήπια/ προνήπια και κλειδώνουν αμέσως την αυλόπορτα. Οι εκπαιδευτικοί  υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου ( Πολυτέκνων 20) και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης.
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του σχολείου  στις 8:30 και  παραμένει κλειστή κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του. 
Πρωινή ζώνη: Η ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι 07:45 έως 8:00. Λόγω της συστέγασης μας με το 4ο Δημοτικό και των ιδιαίτερων συνθηκών κατά του  Covid 19 προς αποφυγή συνωστισμού, η πόρτα θα κλείνει 3 λεπτά νωρίτερα (διότι 8:00 ανοίγει η είσοδος για τους μαθητές του Δημοτικού). Μόνο τα παιδιά που φοιτούν στο ολοήμερο τμήμα μπορούν να εγγραφούν στη πρωινή ζώνη.
 Είναι αυτονόητο πως η έγκαιρη προσέλευση συμβάλει στην ομαλή λειτουργία του Νηπιαγωγείου, ενώ η καθυστέρηση επηρεάζει αρνητικά την εκπαιδευτική διαδικασία.
Παρακαλούμε   να   φροντίσετε   για   την   έγκαιρη

προσέλευση των μαθητών/τριών από την πρώτη μέρα. Η αργοπορία

δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα   στην   εύρυθμη λειτουργία   της  τάξης.  Η
καθυστερημένη προσέλευση και η πρόωρη αναχώρηση δικαιολογείται

για   λόγους   υγείας   ή   σοβαρούς   οικογενειακούς   λόγους.   Σε   κάθε

περίπτωση   απουσίας   ή   καθυστέρησης   οφείλουμε   να   ενημερώνουμε

τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση του σχολείου.

Παρακαλούμε   να   φροντίσετε   για   την   έγκαιρη

προσέλευση των μαθητών/τριών από την πρώτη μέρα. Η αργοπορία

δημιουργεί σοβαρό πρόβλημα   στην   εύρυθμη λειτουργία   της  τάξης.  Η
καθυστερημένη προσέλευση και η πρόωρη αναχώρηση δικαιολογείται

για   λόγους   υγείας   ή   σοβαρούς   οικογενειακούς   λόγους.   Σε   κάθε

περίπτωση   απουσίας   ή   καθυστέρησης   οφείλουμε   να   ενημερώνουμε

τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση του σχολείου.

Η καθυστερημένη προσέλευση δικαιολογείται για λόγους υγείας ή σοβαρούς οικογενειακούς λόγους, εφόσον έχουν ενημερωθεί οι εκπαιδευτικοί νωρίτερα από τους γονείς/ κηδεμόνες του νηπίου/προνηπίου. Ο συνοδός του παιδιού υπογράφει σχετική υπεύθυνη δήλωση (παρ10, άρθρο 12, ΠΔ79/2017, ΦΕΚ 109Α).
Αποχώρηση Μαθητών /Μαθητριών
Η ώρα αποχώρησης του Νηπιαγωγείου μας, σύμφωνα πάντα με το ωρολόγιο πρόγραμμα του υποχρεωτικού τμήματος είναι στις 13:00 και τα νήπια/ προνήπια δεν αποχωρούν πριν την ώρα αυτή εκτός αν υπάρχουν σημαντικοί λόγοι. Στην περίπτωση αυτή οι γονείς επικοινωνούν με το σχολείο για να ενημερώσουν το λόγο για τον οποίο το παιδί πρέπει να αποχωρήσει και υπογράφουν σχετική υπεύθυνη δήλωση (παρ10, άρθρο 12, ΠΔ79/2017, ΦΕΚ 109Α). Το ίδιο συμβαίνει και όταν το σχολείο ειδοποιεί τους γονείς σε περιπτώσεις που χρίζουν άμεσης αποχώρησης του παιδιού από το σχολείο. Η αποχώρηση των νηπίων / προνηπίων γίνεται ΜΟΝΟ με τη συνοδεία ενήλικα.

Τα νήπια/ προνήπια παραδίδονται στους συνοδούς τους στην είσοδο του σχολείου (οδό Πολυτέκνων 20) ανά τμήμα. Οι γονείς/κηδεμόνες/συνοδοί προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. 
Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο)
· έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00 
·  λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
Αποχώρηση από το ολοήμερο τμήμα δεν προβλέπεται. Όλοι οι μαθητές/ μαθήτριες αποχωρούν στις 16:00.

· Σε περίπτωση ασθένειας –απουσίας του παιδιού ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το παιδί που ασθενεί επιστρέφει όταν έχει εντελώς ιαθεί.
· Κατά την αρχή του πρώτου τριμήνου του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των 2 εβδομάδων, μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο νηπιαγωγείο, προκειμένου η προσαρμογή των παιδιών να είναι ομαλή. Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από τον εκπαιδευτικό της τάξης και το σύλλογο διδασκόντων σε συνεργασία με τους γονείς/ κηδεμόνες, σύμφωνα με το ΠΔ 79/ 2017, όπως τροποποιήθηκε με το νόμο 4559/ 2018 άρθρο 23. 
· Τονίζεται ότι η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική και οι απουσίες καταχωρούνται στο Πληροφοριακό Σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Αν οι απουσίες ξεπεράσουν τον αριθμό 100, η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο επαναλαμβάνεται (Άρθρο 204 του νόμου 4610/07- 05- 2019).
· Ενημέρωση των γονέων/ κηδεμόνων ότι δεν χορηγείται φαρμακευτική αγωγή στους μαθητές από τους εκπαιδευτικούς (Φ.7 /495/12344484/ Γ1/ 4-10-2010).
3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή των μαθητών/μαθητριών
Σχολικοί χώροι

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί.
Διάλειμμα 
· Η ώρα του διαλείμματος μπορεί να τροποποιείται, ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες, που μπορεί να επικρατούν, καθώς και η διάρκεια των οργανωμένων δραστηριοτήτων. Οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία που αντιμετωπίζουν απευθύνονται στις νηπιαγωγούς του κάθε τμήματος, που βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας  ενήλικος ή ανήλικος να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 
Σίτιση

Σχετικά με τη σίτιση των παιδιών , συνιστάται υγιεινό πρόγευμα.

Επισκέψεις – Γιορτές
Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και συμπληρώνουν το σχολικό έργο. Επομένως, οι υποχρεώσεις των μαθητών στη διάρκειά τους είναι ανάλογες με εκείνες του κανονικού σχολικού προγράμματος.
Οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.

Σε ημέρα επίσκεψης τηρείται κανονικά το σχολικό ωράριο, ενώ σε ημέρα γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και ενημερώνονται οι γονείς /κηδεμόνες. 
Οι μαθητές συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές επισκέψεις με Υπεύθυνη Δήλωση των γονέων/κηδεμόνων τους .
4.  Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις 
Οι εκπαιδευτικοί

Οι εκπαιδευτικοί αποτελούν το πρόσωπο αναφοράς για τους μαθητές/τριες τους. 

· Εκπαιδεύουν τους μαθητές/μαθήτριες σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης.

· Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας τις κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των νηπίων/ προνηπίων.
· Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος συνεργασίας και επικοινωνίας με τους γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών/ μαθητριών. Τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους σε προγραμματισμένες συναντήσεις (ή προγραμματισμένα τηλεφωνικά).

· Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού και συνεργατικού κλίματος.

· Λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπιστούν πιθανά προβλήματα.
Η  Προϊσταμένη
· Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων και των μαθητών και είναι υπεύθυνη σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.

· Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων.

· Είναι υπεύθυνη μαζί με τις εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των μαθητών/ μαθητριών.

Οι μαθητές/μαθήτριες 
·  Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

·  Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

· Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

· Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 
·  Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο.

· Απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς και στη διεύθυνση του σχολείου και ζητούν τη βοήθεια τους για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.
· Τα θέματα συμπεριφοράς των νηπίων/ προνηπίων στο σχολείο, αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας ανάμεσα στον εκπαιδευτικό του τμήματος, τους γονείς , την προϊσταμένη, τη συντονίστρια εκπαιδευτικού έργου, τα οικεία ΚΕΣΥ, ΠΕΚΕΣ, ώστε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση. Σοβαρά ζητήματα συμπεριφοράς καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής.
Γονείς και κηδεμόνες 
· Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.
· Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά μας (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ή αποστέλλονται ηλεκτρονικά ή αναρτώνται στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου μας, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
· Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο με τους εκπαιδευτικούς για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 
· Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, θέματα επιμέλειας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 
· Κανένας ενήλικας δεν επιτρέπεται να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου χωρίς άδεια και χωρίς σοβαρό λόγο. Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, απαγορεύεται η παρουσία του στο προαύλιο.
· Τέλος κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει, να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει πρέπει να ενημερώνονται οι εκπαιδευτικοί και η προϊσταμένη, οι οποίοι και θα διαχειριστούν το θέμα.
Προσωπικά δεδομένα 
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
Σχετικά με τη χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες, δεν επιτρέπεται η ανάρτηση τους στο διαδίκτυο (N. GDPR4624/ 2019).  Η φωτογράφιση ή βιντεοσκόπηση των παιδιών στο Νηπιαγωγείο, γίνεται μόνο ύστερα από σύμφωνη γνώμη του γονέα και προσκομίζοντας ανάλογη υπεύθυνη δήλωση. Η ανάρτηση εικόνων από δραστηριότητες στο ιστολόγιο του σχολείου, γίνεται με προστασία του προσώπου των νηπίων και κατόπιν υπεύθυνης δήλωσης που υπογράφουν οι γονείς. 
5. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι γονείς οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρους του σχολείου. Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και την προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π. χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ. τ. λ. ) προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ψυχικές του ανάγκες και να τις συμπεριλάβει στην παιδαγωγική της προσέγγιση. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους γονείς έχει την κηδεμονία. Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων για άμεση επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή. Θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα (π. χ. ΑΔΥΜ, Βιβλιάριο εμβολίων, υπεύθυνες δηλώσεις, κ. α.) που ζητούνται από το σχολείο. Τέλος οι γονείς θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 
Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό του τμήματος. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στη Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 
Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται: 

·  Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

·  Προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

·  Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση 
· Σε έκτακτη περίπτωση κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης για θέματα που χρήζουν άμεσης μελέτης και επίλυσης. 

Οι συναντήσεις μπορεί να πραγματοποιηθούν και εξ΄ αποστάσεως, μέσω πλατφόρμας ή τηλεφωνικά, τηρώντας τα γενικότερα μέτρα προστασίας.
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων ή κατόπιν άλλης προγραμματισμένης συνάντησης. 

6. Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 
Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
Η προϊσταμένη στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με το Σύλλογο Διδασκόντων, τον Διευθυντή και το σύλλογο διδασκόντων του 4ου Δημοτικού Ιλίου, με το οποίο συστεγαζόμαστε, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνονται οι μαθητές / μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
Ως  χώρος συγκέντρωσης των μαθητών σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης ορίζεται το προαύλιο  του σχολείου (χώρος μπάσκετ) και πραγματοποιούνται οι απαραίτητες ασκήσεις ετοιμότητας. 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 4ου Νηπιαγωγείου Ιλίου  πραγματοποιήθηκε μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Η γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας. 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου. 

29 / 11/ 2021                                                                                 Εγκρίνεται Διευθύντρια                Η Προϊσταμένη                                                                                                       Εκπαίδευσης

Ευδαίμων Καλαμιώτισσα

                                                                                                      Εγκρίνεται εκπρόσωπο του Δήμου 

Εγκρίνεται                                                                                         Ιλίου

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου
