Ανακοίνωση για εγγραφές  για το σχολικό έτος 2023-24
      Οι αιτήσεις εγγραφών στα Δημόσια Νηπιαγωγεία Γενικής Παιδείας  γίνονται αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά  με ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ, που θα υποβάλλει ο ΓΟΝΕΑΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΑΣ  στο Νηπ/γείο που ανήκει βάσει της Δ/νσης κατοικίας του και σύμφωνα με τα όρια της σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου (όπως φαίνονται στον χάρτη).
       Οι ηλεκτρονικές εγγραφές θα πραγματοποιηθούν από την   1/3/2023  έως τις 20/3/2022. Εγγραφές μετά τις 20/3 θεωρούνται εκπρόθεσμες και χρειάζονται την έγκριση του Δ/ντή Π.Ε.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
1)Είσοδος στη σελίδα της εφαρμογής https://proti-eggrafi.services.gov.gr με την χρήση των κωδικών του taxisnet.
2) Συμπλήρωση όλων των απαραίτητων στοιχείων που θα ζητηθούν. 
3)Η Δ/νση κατοικίας θα τεκμηριώνεται από οποιοδήποτε λογαριασμό Δ.Ε.Η. ,Cosmote ή κινητής τηλεφωνίας με Δ/νση κατοικίας και μόνο, που θα είναι στο όνομα ενός από τους δύο γονείς και θα αναρτηθεί σε ψηφιακή μορφή.
Υποβολή των αιτήσεων έως 20 Μαρτίου και υποβολή των κάτωθι δικαιολογητικών στο Νηπιαγωγείο  αμέσως μετά την λήξη των εγγραφών:
1)Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ)
2)Βιβλιάριο Εμβολίων (να έχουν γίνει όλα τα προβλεπόμενα για την ηλικία εμβόλια)
3)Βεβαίωση από ΚΕΣΥ ή άλλο Δημόσιο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο (αν υπάρχει).
Για οποιαδήποτε πληροφορία ή ραντεβού αν δεν μπορείτε να κάνετε ηλεκτρονικά την εγγραφή  παρακαλώ να τηλεφωνείτε μόνο τις ώρες του διαλείμματος( 10:00-10:45) στο τηλέφωνο 2614026818.

Η προϊσταμένη
Μηλαρά Ηλέκτρα


