ΟΡΙΑ 
4ΟΥ Νηπιαγωγείου Παιανίας
Περιλαμβάνει τις περιοχές : Άγιος Ανδρέας, Προσήλιο, Παλαιοπαναγιά, Άνοιξη,Υπίτη, Χουσμούζα, Πυργάθι , Αγίων Αναργύρων, που περικλείονται από τις οδούς:
· [bookmark: _GoBack]Λαμίας (μονοί αριθμοί)–Χρυσουπόλεως- Αρετούσας- Αρετής- Ναυαρίνου – Χλόης – Ιονίου – Στασινοπούλου – Προσήλιου – Σερρών – Αιγαίου – Ειρήνης – Υακίνθου – Γιασεμιών(μονά ζυγά )μέχρι Μαβίλη – Εσωτερικές κάθετοι οδοί προς Μακεδονίας – Μαβίλη – συμβολή Έλλης και Ρέας μέχρι Πολυτέκνων - οι κάθετοι δρόμοι μεταξύ Πολυτέκνων και Βαλαωρίτου – από το τέλος της αρίθμησης Διαδόχου Κωνσταντίνου μέχρι Πολυτέκνων –Πινδάρου (μονά- ζυγά) - Βασιλέως Παύλου από  τέλος αρίθμησης μέχρι Όθωνος Χούντα - Λεωφόρος Λαυρίου (μονά-ζυγά) από MEC  μέχρι Όθωνος Χούντα και Βασιλίσσης Φρειδερίκης από τέλος αρίθμησης μέχρι  Πινδάρου.
· Λεωφόρος Παλαιοπαναγιάς από έξοδο 17 της Αττικής οδού  – Κιθαιρώνος – Ηπείρου – Θωμά Σκούρα – Πρασίνου – Ηλία Κώττη – Ανθηρού – Αρτέμιδος – Αμαλίας – Ανοίξεως – Αλεξάνδρας – Ανεμώνας – Αμοργού – Παναγιάς Τήνου – Σουλίου – Καραισκάκη – Γκιώνας – Ανατολής  - Συνταγματάρχη Δαβάκη – Αγίας Βαρβάρας - Χατζησωτήρη – Γεωργίου Παπαθανασίου μέχρι Αγίας Μαρίνας - Ιωάννη Μεταξά μέχρι Λεωφόρο Λαυρίου – Ιωάννου Σπύρου Αθανασίου μέχρι Αγίας Μαρίνας .

