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	Θεματικός Κύκλος: 

Ζω καλύτερα- Ευ ζην 

Επιμέρους Θεματικές Ενότητες/Υποενότητες: 

Μαθήματα ζωής και αγωγής της υγείας

	Τίτλος/τίτλοι προγραμμάτων:

Οδική ασφάλεια
	Ο δικός μας τίτλος: ΜΑΘΑΙΝΩ ΝΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΩ


	Στόχοι Σχεδίου Δράσης


	Αναφορά σε:
Α) δεξιότητες που πρόκειται να καλλιεργηθούν
1)Δεξιότητες Μάθησης 
Κριτική σκέψη

Επικοινωνία  
Συνεργασία 
Δημιουργικότητα
2)Δεξιότητες Ζωής 
Αυτομέριμνα 

Κοινωνικές Δεξιότητες
Πολιτειότητα 

Ενσυναίσθηση και ευαισθησία 
Προσαρμοστικότητα 

Ανθεκτικότητα 

Υπευθυνότητα 

Πρωτοβουλία 

Οργανωτική ικανότητα
3) Δεξιότητες της τεχνολογίας και της επιστήμης 

Δεξιότητες διεπιστημονικής και διαθεματικής χρήσης των νέων τεχνολογιών 
4.)Δεξιότητες του νου 

 Στρατηγική σκέψη 

Επίλυση προβλημάτων 

Μελέτη περιπτώσεων (case studies) 

Κατασκευές 

Β) στόχους που θέτουμε ως προς τον θεματικό κύκλο και  την (τις) επιμέρους θεματική (-κες) ενότητα (-τες) 

Να μάθουν τους βασικούς κανόνες του Κ.Ο.Κ. Να μάθουν για την οριζόντια και την κάθετη σήμανση. Να μάθουν να αναγνωρίζουν και να ακολουθούν τις οδηγίες του. Να συνειδητοποιούν τη θέση τους στο χώρο, σε σχέση με το ύψος και τον όγκο τους. Να μάθουν να κινούνται σωστά στο δρόμο σαν πεζοί, με πατίνια, σαν ποδηλάτες ή σαν επιβάτες στο Ι.Χ. αυτοκίνητο, στο μηχανάκι, στο λεωφορείο. Να μάθουν για τα οχήματα προτεραιότητας. Να αντιλαμβάνονται και να προλαμβάνουν πιθανούς κινδύνους και καταστάσεις που μπορεί να οδηγήσουν σε κάποιο ατύχημα( π.χ να εκτιμούν σωστά τις διαφορετικές καιρικές συνθήκες που επικρατούν) 
Γ) τους στόχους που επιπροσθέτως θέτουμε ή σε σύνδεση με το πρόγραμμα σπουδών  των γνωστικών αντικειμένων (προαιρετικά)
Να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες εφόσον δεν υπάρχουν για να είναι ασφαλής η διέλευση των μαθητών.
Επιμέρους στόχοι που εξυπηρετούνται
· Γλώσσα

· Εικαστικά

· Νέες τεχνολογίες – Υπολογιστής

· Μελέτη Περιβάλλοντος
 

	Ακολουθία εργαστηρίων

	Εργαστήριο 1
	Δραστηριότητα 1η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες
 Οργανώνουμε ένα περίπατο στην περιοχή γύρω από το σχολείο, µε σκοπό την παρατήρηση, την καταγραφή συνθηκών, τη φωτογράφηση πινακίδων, φαναριών, διαβάσεων, δρόμων, πεζοδρομίων.
Δραστηριότητα 2η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 1 διδακτική ώρα

 Η περιήγηση στους δρόμους  της περιοχής γύρω από το σχολείο έχει τελειώσει. Στην τάξη πια η νηπιαγωγός δημιουργεί συνθήκες διαλόγου και προβληματισμού.
Τι μας δυσκόλεψε; Τι το ιδιαίτερο προσέξατε; Πως βαδίζουμε στον δρόμο με ασφάλεια; Τι προσέχουμε στο δρόμο; Τι κάνουμε όταν θέλουμε να διασχίσουμε το δρόμο; Γνωρίζετε τι μας λένε οι πινακίδες στο δρόμο; Γνωρίζετε τι μας λένε τα φανάρια;  Είδατε ποδήλατα στο δρόμο; Τι δεν υπάρχει ώστε να το ζητήσουμε  από τον αρμόδιο φορέα.

	Εργαστήριο 2
	Δραστηριότητα 1η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες
 Μαθαίνουμε για τους φωτεινούς σηματοδότες  το Σταμάτη και το Γρηγόρη.
Παρουσιάζουμε το φωτεινό σηματοδότη για πεζούς και ονομάζουμε το κόκκινο και το πράσινο ανθρωπάκι Γρηγόρη και Σταμάτη. Μιλάμε  για το συμβολισμό τους και διαβάζουμε  την ιστορία «Σταμάτης και Γρηγόρης, από το Ανθολόγιο του νηπιαγωγείου.
Δραστηριότητα 2η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 1 διδακτική ώρα

 Δραματοποίηση της ιστορίας που διαβάσαμε στην προηγούμενη δραστηριότητα. Τα νήπια γίνονται πρωταγωνιστές και προσεγγίζουν βιωματικά τους ρόλους του Σταμάτη και του Γρηγόρη.
Δραστηριότητα 3η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες

 Παρουσιάζουμε το φωτεινό σηματοδότη για τα οχήματα και εξηγούμε  το συμβολισμό των χρωμάτων και την εναλλαγή τους. Φτιάχνουμε ένα φωτεινό σηματοδότη με μαύρο κανσόν χαρτί, τοποθετούμε  τα χρώματα στη σωστή σειρά. Μπερδεύουμε τα χρώματα του σηματοδότη και ζητάμε  από τα παιδιά να τα ονομάσουν (κόκκινο, κίτρινο, πράσινο) και να τα τοποθετήσουν στη σωστή σειρά. 
Δραστηριότητα 4η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες

Μιλάμε για τους ανθρώπους που εργάζονται στο δρόμο, (εργάτες, τροχονόμοι) και τι ρούχα φοράνε.  Μιλάμε για το ρόλο του τροχονόμου στη ρύθμιση της κυκλοφορίας.

	Εργαστήριο 3
	Δραστηριότητα 1η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 1 διδακτική ώρα
 Μαθαίνουμε τις κινήσεις των χεριών και του σώματος των τροχονόμων. Κάνουμε παντομίμα τους τροχονόμους. 
Δραστηριότητα 2η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες
 ΠΑΙΧΝΙΔΙ:  Σταματώ-ξεκινώ 
Η δραστηριότητα-παιχνίδι θα γίνει στον αύλειο  χώρο και συνδέεται διαθεματικά με τη γυμναστική. Στεκόμαστε στο κέντρο και ζητούμε από τα παιδιά να σκορπίσουν όρθια και ακίνητα γύρω από εμάς. Φανταζόμαστε ότι είμαστε αυτοκινητάκια και μόλις η εκπαιδευτικός φωνάξει ΠΡΑΣΙΝΟ ξεκινούμε όλοι να τρέχουμε προσεκτικά γύρω γύρω, προσέχοντας να μην τρακάρουμε (να μην ακουμπήσουμε με άλλον). Μόλις η εκπαιδευτικός φωνάξει ΚΟΚΚΙΝΟ, σταματούμε όλοι αμέσως και ακινητοποιούμαστε. Χάνει όποιος/α κάνει λάθος στις εντολές ή τρακάρει με άλλο παιδί-αυτοκινητάκι
 ΒΑΘΜΟΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ: Μπορούμε να δυσκολέψουμε λίγο περισσότερο τη δραστηριότητα, όταν διαπιστωθεί ότι κατανοήθηκε από τα παιδιά. Η νηπιαγωγός μπορεί να προσθέσει και τη λέξη ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ. Όταν λοιπόν ακουστεί το ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ, τα παιδιά σταματούν σε βαθύ κάθισμα. Με το ΠΡΑΣΙΝΟ τρέχουν, με το ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ κάνουν βαθύ κάθισμα και με το ΚΟΚΚΙΝΟ σταματούν προσέχοντας πάντα να μην τρακάρουν.
Δραστηριότητα 3η:  Εκτιμώμενη διάρκεια 2 διδακτικές ώρες
Σταματώ-Ακούω-Κοιτώ-Διασχίζω 
Μαθαίνουμε στα παιδιά τους τέσσερις (4) βασικούς κανόνες, που μπορούν να ακολουθήσουν, ώστε να διασχίσουν με ασφάλεια το δρόμο: 
Σταματώ, Ακούω, Κοιτώ, Διασχίζω. Απαραίτητη προϋπόθεση για να υλοποιηθεί η δραστηριότητα, είναι η κατάκτηση της αντιληπτικής ικανότητας του αριστερά και δεξιά (την οποία έχουμε ήδη δουλέψει σε προηγούμενο χρόνο στο νηπιαγωγείο). Παίρνουμε δύο κορδέλες υφάσματος ίδιου χρώματος και σχηματίζουμε με αυτές σε υπαίθριο χώρο έναν εικονικό δρόμο. Θεωρούμε ότι η κορδέλα είναι το άκρο του πεζοδρομίου. Βάζουμε τα παιδιά γύρω μας και τους δείχνουμε πολλές φορές το σωστό τρόπο για να διασχίσουμε το δρόμο. Σταματούμε λίγο πριν την κορδέλα, ακούμε πολύ προσεκτικά αν έρχεται κάποιο όχημα, βλέπουμε το δρόμο αριστερά, δεξιά και αριστερά και περνάμε απέναντι ελέγχοντας το δρόμο. Στη συνέχεια βοηθάμε το κάθε παιδί να ακολουθήσει σωστά τους 4 κανόνες και να διασχίσει με τη βοήθειά μας τον εικονικό δρόμο.

	Εργαστήριο 4
	Εκτιμώμενη διάρκεια εργαστηρίου: 2 διδακτικές ώρες
 Η νηπιαγωγός δείχνει και εξηγεί στα παιδιά τη σημασία της 

ρυθμιστικής πινακίδας Ρ55 (οδός υποχρεωτικής διέλευσης πεζών απαγορευμένης της διέλευσης άλλων εκτός πεζών, οχημάτων για είσοδο – έξοδο σε παρόδιες ιδιοκτησίες. Στη συνέχεια δίνει στα νήπια τις λέξεις «βόλτα, ασφάλεια, χέρι, πεζός, χαρά» και τους ζητάει να δημιουργήσουν και να διηγηθούν μια ιστοριούλα. Στόχος είναι η ιστορία των παιδιών να βασίζεται στην πινακίδα και να περιέχει κάποιες από τις παραπάνω λέξεις.

	Εργαστήριο 5
	Εκτιμώμενη διάρκεια εργαστηρίου: 2 διδακτικές ώρες 
 «Εγώ ως πεζός» 
Οι πεζοί, είναι οι περισσότερο τρωτοί χρήστες του δρόμου. Οφείλουμε λοιπόν να αυξήσουμε την προσοχή μας. Μέσω του σχετικού υλικού που εντοπίζεται στο διαδίκτυο τα παιδιά μαθαίνουν 
-ότι συνήθως είναι άσπρες οι γραμμές που ορίζουν τη διάβαση). 
- ότι όποτε κυκλοφορούν, οφείλουν να χρησιμοποιούν δρόμο όπου υπάρχει διάβαση γιατί συνήθως υπάρχει και φανάρι. 
-ότι σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί και θα πρέπει πάντα να ελέγχουν το δρόμο ακόμη και όταν περνούν από μια διάβαση. 
 Η σωστή συμπεριφορά σας ως πεζός σημαίνει:
1) Διασχίζουμε το δρόμο ΠΑΝΤΑ σε διάβαση πεζών. 
2) Κίνηση στο δρόμο με τους γονείς ή συνοδούς (με ποιο χέρι κρατώ το χέρι της μητέρας, του πατέρα ή του συνοδού). 
3) Όταν πλησιάζει αυτ/το το αφήνουμε να περάσει.

4) Εάν το οδόστρωμα είναι βρεγμένο και υπάρχουν λακκούβες με νερό, προσέχουμε περισσότερο. 
5) Όταν κάποιος πεζός αρχίζει να διασχίζει το οδόστρωμα, δεν πισωγυρίζει. 
6) Όταν είμαστε πολλοί διασχίζουμε ομαδικά
7) Ποτέ δεν ξεκινάμε ανάμεσα από σταθμευμένα αυτοκίνητα. 
8) Όταν επιχειρούμε να περάσουμε σταματημένο λεωφορείο ή μεγάλο όχημα, οπότε έχουμε μειωμένη ορατότητα, προσέχουμε περισσότερο.
Όλες αυτές οι  διαπιστώσεις στις οποίες τα παιδιά κατέληξαν με όλες τις προηγούμενες δράσεις καταγράφονται από τα παιδιά με το δικό τους τρόπο ( γράμματα, σύμβολα, ζωγραφιές) και δημιουργείται αφίσα κανόνων οδικής συμπεριφοράς.

	Εργαστήριο 6
	Εκτιμώμενη διάρκεια εργαστηρίου: 2 διδακτικές ώρες 

«Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ»
Στην 1η διδακτική ώρα η νηπιαγωγός συζητά με τα παιδιά για την οδική συμπεριφορά των γονιών τους. Ακούει τις ιστορίες που έχουν και επιθυμούν να πουν και συγκρατεί τις συμπεριφορές εκείνες που θα μπορούσαν πιθανά να αποτελέσουν θέμα συζήτησης σε μια ενδεχόμενη συνάντηση με τους γονείς. Ενθαρρύνει τα παιδιά να ακούνε τις καλές προτροπές των γονιών τους για την ορθή χρήση του δρόμου, να υιοθετούν τις καλές  οδικές συμπεριφορές και εξηγεί πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος του γονέα στην οδική τους κυκλοφορία.  Στη συνέχεια τους μοιράζει το φύλο εργασίας  «Γονείς, παιδιά και κανόνες» από το υλικό του Νηπιαγωγείου και τους προτρέπει να το δώσουν στους γονείς τους όταν πάνε στο σπίτι, να συζητήσουν για την ασφάλεια στο δρόμο και να «βοηθήσουν» τους γονείς τους να συμπληρώσουν τα κειμενάκια του φύλλου αυτού. Πρόκειται για τη συμπλήρωση μιας επιστολής του εκπαιδευτικού προς τους γονείς και την προτροπή συμμετοχής τους στο πρόγραμμα εκπαίδευσης οδικής ασφάλειας, που εκπονούν τα παιδιά τους στο σχολείο.  



	Εργαστήριο 7
	Δραστηριότητα 1η:   Εκτιμώμενη διάρκεια 1 διδακτική ώρα
Επίσκεψη στο πάρκο κυκλοφορικής Αγωγής για να δούμε  κατά πόσο έχουν εμπεδώσει αυτά που έχουν ειπωθεί και επεξεργαστεί σε προηγούμενα εργαστήρια. 
Δραστηριότητα 2η:   Εκτιμώμενη διάρκεια 1 διδακτική ώρα
Δίνουμε στα παιδιά  τα φύλλα εργασίας της Θεοδοσέλη.

	Προσαρμογές για τη συμμετοχή και την ένταξη όλων των μαθητών/τριών


	Το σύνολο του μαθητικού δυναμικού του συγκεκριμένου νηπιαγωγείου  ανέρχεται σε 11 μαθητές,οι οποίοι θα λειτουργήσουν σαν μία ομάδα, χωρίς προσαρμογές ή διαφοροποιήσεις αφού αυτό δεν κρίνεται  αναγκαίο από τους εκπαιδευτικούς.

	Φορείς και άλλες συνεργασίες που θα εμπλουτίσουν το πρόγραμμά μας
	· Δήμος Παλαμά 

-    Τροχαία Παλαμά
-    Γονείς



	Τελικά προϊόντα που παρήχθησαν από τους/τις μαθητές/τριες  κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων
	Αναμέμεται μέσα από τις δράσεις και παρεμβάσεις που θα γίνουν μέσα από το συγκεκριμένο πρόγραμμα να βελτιωθεί η σήμανση στους γύρω από το σχολείο δρόμους, η οποία είναι ελλιπής και να δημιουργηθούν έτσι ασφαλέστερες συνθήκες προσέλευσης των μαθητών στο σχολείο. 


	Εκπαιδευτικό υλικό και εργαλεία  που παρήχθησαν από τους/τις  μαθητές/τριες κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων
	-Αφίσα με τους κανόνες σωστής οδικής συμπεριφοράς συμπεριφοράς. 

-Δημιουργία ιστορίας από λέξεις κλειδιά που δόθηκαν στα νήπια και αφορά στους κανόνες κυκλοφοριακής αγωγής.
- Μακέτα πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής

	Αξιολόγηση - Αναστοχασμός πάνω στην υλοποίηση
	  Τα αποτελέσματα που αναμένουμε είναι να επιτευχθούν  οι παραπάνω στόχοι και να επιβεβαιωθούμε στον τίτλο μας. 
Να δούμε αν παραλείψαμε ή ξεχάσαμε ή να προσθέσουμε κάτι. 
H υλοποίηση του προγράμματος του συγκεκριμένου θεματικού κύκλου ολοκληρώθηκε επιτυχώς. Αν και οι συνθήκες οι οποίες έχουν διαμορφωθεί στα σχολεία λόγω της πανδημίας είναι αντίξοες και θέτουν αρκετούς περιορισμούς, καταφέραμε στο συγκεκριμένο πρόγραμμα να τις διαχειριστούμε και να προσαρμοστούμε στη νέα πραγματικότητα. Εκπληρώσαμε σχεδόν πλήρως τους στόχους τους οποίους αρχικά θέσαμε. Το σημείο κλειδί, το οποίο καθόρισε την ολοκλήρωση του προγράμματος ήταν το ότι το ξεκινήσαμε χωρίς καθυστέρηση και προλάβαμε έτσι να υλοποιήσουμε σχεδόν το σύνολο των προγραμματισμένων δράσεων πριν το κλείσιμο των σχολείων λόγω της πανδημίας. Κατά τη διάρκεια της τηλεκπαίδευσης υλοποιήσαμε δραστηριότητες προσαρμοσμένες στις δυνατότητες της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης.



	Εκδηλώσεις διάχυσης και Συνολική αποτίμηση της υλοποίησης της υποδράσης 
	Οι ιδιαίτερες συνθήκες λόγω της πανδημίας επέβαλαν περιορισμούς και στους τρόπους διάχυσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος. Οι εκπαιδευτικοί ενημέρωναν σε τακτά διαστήματα με επιστολές τους γονείς για την εξέλιξη του προγράμματος.  Δημιουργούσαν συνθήκες εμπλοκής των γονέων, δίνοντας φύλλα εργασίας στο σπίτι τα οποία απαιτούσαν συνεργασία γονέων και παιδιών. Επίσης η αναγκαία επιτήρηση των νηπίων από τους γονείς κατά τη διάρκεια της τηλεκπαίδευσης, τους ενέπλεξε αβίαστα στη διαδικασία της συμμετοχής και της ανταλλαγής απόψεων και εμπειριών, αφού το θέμα της κυκλοφοριακής αγωγής και της οδικής ασφάλειας αποδείχθηκε εξαιρετικά ενδιαφέρον για όλους τους συμμετέχοντες. Η διαδικασία αυτή αποτέλεσε κατά μία έννοια και ένα μέσο ανάδειξης και διάχυσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος. Ένας ακόμη αποτελεσματικός τρόπος ενημέρωσης της τοπικής κοινωνίας, υπήρξε η δημοσίευση στον τοπικό τύπο πληροφοριών για τους γενικούς στόχους του προγράμματος και η προβολή ενδεικτικών δράσεων.Τέλος στο blog του νηπιαγωγείου αναρτήθηκε φωτογραφικό και ενημερωτικό υλικό όλων των δράσεων.   

Οι δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε εστιάζονται σε δύο κυρίως σημεία:

α) η αυστηρή τήρηση του πρωτοκόλλου που αφορά στα μέτρα προστασίας από την πανδημία δε μας επέτρεψε να πραγματοποιήσουμε δράσεις που αφορούν επισκέψεις αρμοδίων στο σχολείο (όπως π.χ πρόσκληση τροχονόμου) .
β) το πρόγραμμα έπρεπε να ξεκινήσει αμέσως, επομένως δε δόθηκε αρκετός χρόνος στα προνήπια για προσαρμογή στις σχολικές συνθήκες.
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