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ΘΕΜΑ: Συγχαρητήρια επιστολή για τη διάκριση του 4ου Νηπιαγωγείου Πυλαίας στην 1η θέση των ευρωπαϊκών βραβείων  eTwinning 2021.
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στις εκπαιδευτικούς του 4ου Νηπιαγωγείου Πυλαίας,  Αθηνά Ζησοπούλου και Δέσποινα Χατζηλεοντίου που κέρδισαν το 1ο Ευρωπαϊκό Βραβείο eTwinning 2021, στην ηλικιακή κατηγορία έως 6 ετών, για τη συμμετοχή τους στο ευρωπαϊκό έργο «eTreeHuggers: 1,2, Tree… Hug the Trees with me», ανάμεσα σε 870 συνολικά συμμετοχές. Ο διαγωνισμός για τα Ευρωπαϊκά βραβεία eTwinning, αποτελεί την ύψιστη αναγνώριση καθώς τα βραβεία απονέμονται από μια διεθνή επιτροπή ειδικών στα καλύτερα έργα της χρονιάς σε ευρωπαϊκό επίπεδο (Βλ. σχετικά:  Ευρωπαϊκά Βραβεία δράσης eTwinning 2021)
Το έργο ιδρύθηκε και συντονίστηκε από την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου Όσσας, Μαρίνα Ζαχαρία και υλοποιήθηκε κατά το σχολικό έτος 2019-2020 από το 4ο Νηπιαγωγείο Πυλαίας, στο πλαίσιο προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, με την υποστήριξη του γραφείου Σχολικών Δραστηριότητων της Διεύθυνσής μας και σε συνεργασία με την Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.  Στο έργο συμμετείχαν συνολικά ακόμη 20 ευρωπαϊκά σχολεία από τέσσερις διαφορετικές χώρες.
Κύριος στόχος του προγράμματος ήταν να αυξηθεί η περιβαλλοντική συνείδηση των παιδιών με την συνδρομή των ΤΠΕ (Τεχνολογία Πληροφορικής και Επικοινωνίας). Μέσα από πρωτότυπες και βιωματικές δραστηριότητες, δόθηκαν κίνητρα ώστε τα παιδιά να διερευνήσουν το ρόλο που παίζουν τα δέντρα στη ζωή των ανθρώπων και να αναπτύξουν την οικολογική τους συνείδηση. Οι μαθητές με τη χρήση των ΤΠΕ πραγματοποίησαν κοινές δράσεις, ανακάλυψαν, αντάλλαξαν απόψεις, και μέσα από συνεργατικές δράσεις έμαθαν για τα δέντρα, οργάνωσαν δενδροφύτευση και έκαναν το σχολείο τους πιο βιώσιμο και φιλικό στο περιβάλλον, ενισχύοντας έτσι το οικολογικό τους αποτύπωμα.
Ευχόμαστε η διάκριση αυτή να αποτελέσει τη βάση, ώστε να συνεχίσετε με την ίδια αφοσίωση το το έργο σας για την προαγωγή  της αειφορίας και ταυτόχρονα να αποτελέσει πηγή έμπνευσης για την  υπόλοιπη εκπαιδευτική κοινότητα.
 (
Ο Διευθυντής ΠΕ 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης
Ανδρέας Μαυρίδης
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Συνημμένα
1. Βραβείο
2. Περιγραφή του προγράμματος
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