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ΕΓΓΡΑΦΕΣ 2024-2025
     Οι εγγραφές μαθητών στα Νηπιαγωγεία, για το σχολικό έτος 2024-2025, ξεκινούν από 1η Μαρτίου 2024 έως 20 Μαρτίου 2024. Εγγραφές μετά την 20η Μαρτίου θεωρούνται εκπρόθεσμες και χρειάζονται την έγκριση του Δ/ντή Π.Ε. Αν. Αττικής.
     Οι αιτήσεις εγγραφών στα δημόσια Νηπιαγωγεία γενικής παιδείας, γίνονται μόνο μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης με υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης. Την ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής υποβάλλουν οι γονείς/κηδεμόνες, για το Νηπιαγωγείο που ανήκει το παιδί τους, βάσει της διεύθυνσης κατοικίας τους, στο https://proti-eggrafi.services..gov.gr/ 
      Στα Νηπιαγωγεία εγγράφονται μαθητές/τριες που την 31 Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους συμπληρώνουν την ηλικία των τεσσάρων (4) ετών, δηλαδή είναι γεννημένοι του 2020.
 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
· Οι γονείς/κηδεμόνες μπαίνουν στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη (gov.gr)  «Πρώτη εγγραφή» χρησιμοποιώντας τους κωδικούς taxinet.
· Είσοδος στη σελίδα της εφαρμογής
 https://proti-eggrafi.services.gov.gr και επιλογή του Νηπιαγωγείου στο οποίο ανήκει σύμφωνα με τη διεύθυνση κατοικίας τους.
 Οι γονείς ή κηδεμόνες, συμπληρώνουν τα εξής στοιχεία στην ηλεκτρονική αίτηση:
· Συμπλήρωση στοιχείων επικοινωνίας. Συμπληρώνουν τα στοιχεία ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και κινητού τηλεφώνου, μέσω του οποίου θα ενημερώνονται για την πορεία της αίτησής τους.
· Συμπλήρωση στοιχείων προνηπίου για το οποίο αιτούνται την εγγραφή.
· Πιστοποιητικό γέννησης ή ληξιαρχική πράξη γέννησης που να πιστοποιεί το έτος γέννησης του παιδιού.
· Δ/νση μόνιμης κατοικίας, την οποία τεκμηριώνουν με λογαριασμό ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ), αντίγραφο Ε9 προηγούμενου χρόνου (όχι αποδεικτικό από ΑΑΔΕ) ή μισθωτήριο συμβόλαιο, με αντίγραφο στο οποίο να αναγράφεται ότι έχει περαστεί στο taxinet.
· Εάν επιθυμούν τη φοίτηση του προνηπίου στο Προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα ή και στο Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής. Στο Ολοήμερο Τμήμα γίνονται δεκτές όλες οι αιτήσεις-δηλώσεις, χωρίς προϋποθέσεις.  Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο Τμήμα δεν προβλέπεται. Η ώρα αποχώρησης για όλους είναι 16.00.
· Τα στοιχεία των συνοδών των προνηπίων κατά την προσέλευση ή αποχώρηση τους από τη σχολική μονάδα.
· Τα στοιχεία άλλου τέκνου/νων που φοιτά στην ίδια σχολική μονάδα.

ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΟΥΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
· Αίτηση εγγραφής και τα δικαιολογητικά για το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα/τμήμα πρόωρης υποδοχής (θα δοθούν από το σχολείο).
· Ατομικό Δελτίο Υγείας (Α.Δ.Υ.Μ.). Το εκτυπώνετε από το gov.gr. Για την εγγραφή του παιδιού θα πρέπει να συμπληρωθεί από τον προσωπικό γιατρό του, να υπάρχει πρωτότυπη σφραγίδα στο έγγραφο και να δοθεί στο σχολείο ως τις 20 Μαρτίου, τελευταία ημέρα των εγγραφών.
· Αντίγραφα Βιβλιαρίου Υγείας (πρώτη σελίδα και όλα τα εμβόλια των 3 τελευταίων ετών).
· Γνωμάτευση από ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ, εφόσον υπάρχει, σε περίπτωση μαθητή/τριας με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Επισημαίνεται πως η γνωμάτευση δεν αποτελεί προϋπόθεση εγγραφής.
· Πριν την τελική υποβολή της αίτησης (οριστικοποίηση) απαιτείται η έγγραφη συναίνεση του έτερου γονέα/κηδεμόνα με υπεύθυνη δήλωση του.
Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στο ότι τα δικαιολογητικά Α.Δ.Υ.Μ. και Αντίγραφα του Βιβλιαρίου Υγείας του μαθητή/τριας, θα πρέπει να προσκομίζονται στη σχολική μονάδα εντός της προθεσμίας των εγγραφών.
Επίσης, σας επισημαίνουμε πως η αποδοχή της αίτησης δεν συνεπάγεται απαραίτητα φοίτηση του προνηπίου/νηπίου στη δηλωθείσα σχολική μονάδα.

ΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ.

Τα έγγραφα που θα προσκομίσουν οι γονείς, για την ολοκλήρωση της εγγραφής τους στο σχολείο θα γίνονται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού με την Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας. Οι ώρες επικοινωνίας είναι από 12.00 έως 13.00, καθημερινά στο τηλέφωνο ή στο email του σχολείου  4nipvoul@sch.gr.

                                                                                Με εκτίμηση,
                                                                            Η Προϊσταμένη
                                                                           Κατερίνα Κυμηνά
              
