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Το 4ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής σας προσκαλεί στην επιμορφωτική ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί στις 25 Φεβρουαρίου 2019 και ώρα 5:30μμ στο αμφιθέατρο του Ειδικού Γυμνασίου Κωφών & Βαρηκόων Αργυρούπολης (Υμηττού 4 & Φειδίου 27, Αργυρούπολη) με θέμα:
“ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, ΤΗΣ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ”
Ομιλητές:
Μαρία Ανδριτσοπούλου, Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου (4ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής): «Σχολική μονάδα σε κρίση λόγω περιστατικών σχολικού εκφοβισμού. Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις»
Αθανασία Καπετάνιου, Προϊσταμένη 2ου Κ.Ε.Σ.Υ. Δ΄ Αθήνας:  «Ενδοσχολικός εκφοβισμός: Η σύγχρονη πραγματικότητα»
Γεώργιος Κορμάς, Ιατρός, Υπεύθυνος της γραμμής Βοήθειας του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου – Safer Internet, Επιστημονικός Συνεργάτης Ε.Κ.Π.Α.: «Νέα στοιχεία για το διαδικτυακό εκφοβισμό. Ο ρόλος του σχολείου και της οικογένειας» 
Στέφανος Αλεβίζος, Ψυχολόγος, Υπεύθυνος του Τμήματος Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του φορέα ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ & Δημήτριος Μπουρσινός, Ψυχολόγος, Υπεύθυνος του Τμήματος Πρόληψης και Ευαισθητοποίησης Παιδιών, Γονέων και Εκπαιδευτικών του φορέα ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ: «Πρόληψη στο φαινόμενο του εκφοβισμού και της ενδοσχολικής βίας. Η εμπειρία από το Χαμόγελο του Παιδιού»
