                   ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2025 – 2026
59ο, 61ο Δημ. Σχολ. Θεσ/νίκης
ΑΠΟ 6 ΕΩΣ 26 ΜΑΡΤΙΟΥ
Εγγράφονται στα Δημοτικά  για το σχολικό έτος 2025-26, μαθητές/τριες γεννημένοι/ες το 2019.                                   ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
Σύμφωνα με το άρθρο 1 της υπ’ αρ. πρωτ. Φ6/2397/Δ1/4-3-2025 (Β΄ 979) ΚΥΑ, οι  εγγραφές στα δημόσια Δημοτικά  γενικής εκπαίδευσης γίνονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov. gr) με υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής. Την Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής υποβάλλουν οι γονείς/κηδεμόνες για το Δημοτικό  που ανήκει ο μαθητής , βάσει της διεύθυνσης κατοικίας τους , σύμφωνα με τα όρια της σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
                                               https://adimotikou.services.minedu.gov.gr/
ΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ:
Χρήση κωδικών: Οι γον/κηδεμ., κατά την είσοδό τους στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία «Εγγραφή στην Πρώτη Δημοτικού» της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (gov.gr) αυθεντικοποιούνται με τη χρήση των κωδικών-διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (taxisnet).
Είσοδος στη σελίδα της εφαρμογής (https:// adimotikou.services.minedu.gov.gr/) και επιλογή του Δημοτικού  στο οποίο ανήκει σύμφωνα με τη διεύθυνση κατοικίας του.  

Συμπλήρωση στοιχείων επικοινωνίας: Κατά την είσοδό του στο σύστημα, ο γον/κηδ συμπληρώνει τα στοιχεία ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (προαιρετικά) και ( υποχρεωτικά) κινητού τηλεφώνου μέσω του οποίου θα ενημερώνεται για την πορεία της αίτησής του.

Για την υποβολή της αίτησης οι γον/κηδεμ.  συμπληρώνουν διαδοχικά τα ακόλουθα : 
α) τα στοιχεία του μαθητή για το οποίο αιτούνται την εγγραφή. Το σύστημα διαλειτουργεί με το Μητρώο Πολιτών και το Πληροφοριακό Σύστημα myschool και παρέχει στους γον/κηδεμ.  κατάλογο των τέκνων που είναι εγγεγραμμένα στην οικογενειακή τους μερίδα, τα οποία είναι σε ηλικία εγγραφής στο Δημοτικό  και τα οποία δεν είναι εγγεγραμμένα σε άλλη σχολική μονάδα. Τα στοιχεία των τέκνων είναι συμπληρωμένα και οι γον/κηδεμ. επιλέγουν το/τα τέκνο/α για το/τα οποίο/α επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση. Σε περίπτωση ωστόσο που για οποιοδήποτε λόγο ο κατάλογος δεν περιλαμβάνει το τέκνο που επιθυμούν να εγγράψουν, έχουν τη δυνατότητα να εισάγουν μόνοι τους τα στοιχεία του μαθητή  και να τεκμηριώσουν τη σχέση κηδεμονίας, είτε με δικαστική απόφαση επιμέλειας είτε με ιδιωτικό συμφωνητικό ρύθμισης επιμέλειας, με ανάρτηση σχετικού αποδεικτικού σε ψηφιακή μορφή,
 β) τη διεύθυνση μόνιμης κατοικίας τους, την οποία τεκμηριώνουν αναρτώντας σχετικό αποδεικτικό έγγραφο σε ψηφιακή μορφή, όπως λογαριασμό ΔΕΚΟ, μισθωτήριο συμβόλαιο, ή άλλο δημόσιο πρόσφατο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ρητά η διεύθυνση κατοικίας,

γ) εάν επιθυμούν τη φοίτηση του μαθητή στο Τμήμα Πρωινής Ζώνης και  στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα Δημοτικού, Στο Τμήμα Πρόωρης Υποδοχής δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι μαθητές  οι οποίοι  είναι εγγεγραμμένοι  και φοιτούν στο Προαιρ.Ολοήμ. Πρόγρ.
 δ) τα στοιχεία των συνοδών των μαθητών  κατά την προσέλευση και αποχώρησή τους από τη σχολική μονάδα ενώ παράλληλα επιλέγουν τη δήλωση: «Υποβάλλοντας αυτή την αίτηση, αναλαμβάνω την ευθύνη για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση του μαθητή».

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στο ότι τα δικαιολογητικά προσκομίζονται στη σχολική μονάδα  μέχρι τις 26/03/2025.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ
α) Πιστοποιητικό γέννησης . Για την εγγραφή των μαθητών/τριών στα Δημοτικά της χώρας δεν απαιτείται η προσκόμιση του Πιστοποιητικού Γέννησης από τους γον./κηδεμ, αλλά αναζητείται από τις σχολικές μονάδες μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος myschool του ΥΠΑΙΘ. Οι αλλοδαποί μαθητές /τριες θα προσκομίσουν Πιστοποιητικό Γέννησης ή Ληξιαρχική Πράξη Γέννησης μεταφρασμένο στα ελληνικά.
β) Βιβλιάριο υγείας του/της μαθητή/τριας, ή άλλο στοιχείο, από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα εμβόλια που προβλέπονται και είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. 
γ) Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή, σύμφωνα με τη με αρ. πρωτ. Φ.6/1094/80261/Δ1/20-5-2015 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (Α.Δ.Υ.Μ.)

δ) Αποδεικτικό στοιχείο από το οποίο διαπιστώνεται η διεύθυνση κατοικίας του μαθητή/τριας (λογαριασμός ΔΕΗ, νερού, τηλεφώνου, μισθωτήριο κατοικίας)
ε) Γνωμάτευση από ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., εφόσον υπάρχει, σε περίπτωση μαθητή/τριας με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Επισημαίνεται ότι η γνωμάτευση αυτή δεν αποτελεί προϋπόθεση εγγραφής του/της μαθητή/τριας στο Δημοτικό , διευκολύνει όμως την οργάνωση για την υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.
στ) Αίτηση εγγραφής για το τμήμα Πρωινής Ζώνης και για το Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα.

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στο ότι τα δικαιολογητικά προσκομίζονται στη σχολική μονάδα  μέχρι τις 26/03/2025.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ  ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΩΡΗΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Σε περιπτώσεις γονέων/κηδεμόνων που αδυνατούν να κάνουν χρήση της ηλεκτρονικής υπηρεσίας, η αίτηση μπορεί να υποβληθεί με παρουσία στο δημοτικό  από τις 10:00π.μ. έως τις 12:30μ.μ., κατόπιν ραντεβού. Παρακαλούμε πολύ για την δική σας διευκόλυνση επικοινωνήστε πρώτα στο δημοτικό  στο τηλέφωνο 2310622407 ή με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση : mail@59dim-thess.thess.sch.gr
                                     Από τις διευθύνσεις των 59ο και 61ο Δημ. Σχ. Θες/νίκης
