Γνωστοποιήθηκαν τα αποτελέσματα του διαγωνισμού που είχε διοργανώσει το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων σε συνεργασία με το Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδας με θέμα: "Το Ολοκαύτωμα και η τύχη των Ελλήνων Εβραίων". Ανάμεσα στα έργα που διακρίθηκαν ήταν το βίντεο που έφτιαξε η ομάδα που αποτελείτο από τους/τις:  Γκολφινοπούλου Ναταλία, Ελευθεριάδη Πέτρο, Μαλανδράκη Νεφέλη, με τίτλο: "Τότε που έβρεχε ανθρώπινες στάχτες". ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ!!!Το έπαθλο είναι εκπαιδευτική επίσκεψη στον ιστορικό χώρο του στρατοπέδου συγκέντρωσης Άουσβιτς και θα πραγματοποιηθεί στο τέλος Ιουνίου.
Συγχαρητήρια όμως αξίζουν και στις άλλες ομάδες: Μαρκάκη/Στάγιας/Τσούμα και Αργυροπούλου/Μαγκριώτη/Παναγιώτου, για τα βίντεο υψηλής αισθητικής και συγκίνησης που δημιούργησαν. Οι μαθητές μας, μέσα από αυτήν τη διαδικασία συζήτησαν, προσέγγισαν τη φρίκη του πολέμου και της εξολόθρευσης μεγάλων πληθυσμιακών ομάδων. Έτσι ενίσχυσαν την πεποίθησή τους ότι πρέπει να περιφρουρούμε τη δημοκρατία και να σεβόμαστε το διαφορετικό. Και πάλι συγχαρητήρια!

Προς ενημέρωσή σας και των μαθητών/τριών σας, παρατίθεται πίνακας των υποψηφιοτήτων που διακρίθηκαν από την Επιτροπή Αξιολόγησης, για συμμετοχή στην εκπαιδευτική εκδρομή. Θα ακολουθήσει το συντομότερο δυνατόν επίσημο έγγραφο της υπηρεσίας προς τις Σχολικές Μονάδες.
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