ΥΛΙΚΟ 1ης ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ (έως 23/3/20)

ΑΔΙΔΑΚΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ: ΘΟΥΚ 1.1.1–1.2.2
Ο Θουκυδίδης φιλοδόξησε να αφηγηθεί την ιστορία ολόκληρου του Πελοποννησιακού πολέμου (431–404 π.Χ.). Πέθανε, όμως, πριν προλάβει να ολοκληρώσει το έργο του και η αφήγηση διακόπτεται απότομα στα γεγονότα του 411 π.Χ. Για να τεκμηριώσει την άποψη που διατυπώνει στο προοίμιον , ότι ο Πελοποννησιακός πόλεμος ήταν ο πιο αξιόλογος έως τότε, στην ενότητα που αποκαλείται "Αρχαιολογία", η αρχή της οποίας παρατίθεται εδώ, ανατρέχει στο απώτερο παρελθόν και συγκρίνει τις οικονομικές και πολιτικές συνθήκες στον ελλαδικό χώρο με τις συνθήκες της εποχής του.
	    [1.1.1] Θουκυδίδης Ἀθηναῖος ξυνέγραψε τὸν πόλεμον τῶν Πελοποννησίων καὶ Ἀθηναίων, ὡς ἐπολέμησαν πρὸς ἀλλήλους, ἀρξάμενος εὐθὺς καθισταμένου καὶ ἐλπίσας μέγαν τε ἔσεσθαι καὶ ἀξιολογώτατον τῶν προγεγενημένων, τεκμαιρόμενος ὅτι ἀκμάζοντές τε ᾖσαν ἐς αὐτὸν ἀμφότεροι παρασκευῇ τῇ πάσῃ καὶ τὸ ἄλλο Ἑλληνικὸν ὁρῶν ξυνιστάμενον πρὸς ἑκατέρους, τὸ μὲν εὐθύς, τὸ δὲ καὶ διανοούμενον. [1.1.2] κίνησις γὰρ αὕτη μεγίστη δὴ τοῖς Ἕλλησιν ἐγένετο καὶ μέρει τινὶ τῶν βαρβάρων, ὡς δὲ εἰπεῖν καὶ ἐπὶ πλεῖστον ἀνθρώπων. [1.1.3] τὰ γὰρ πρὸ αὐτῶν καὶ τὰ ἔτι παλαίτερα σαφῶς μὲν εὑρεῖν διὰ χρόνου πλῆθος ἀδύνατα ἦν, ἐκ δὲ τεκμηρίων ὧν ἐπὶ μακρότατον σκοποῦντί μοι πιστεῦσαι ξυμβαίνει οὐ μεγάλα νομίζω γενέσθαι οὔτε κατὰ τοὺς πολέμους οὔτε ἐς τὰ ἄλλα. [1.2.1] φαίνεται γὰρ ἡ νῦν Ἑλλὰς καλουμένη οὐ πάλαι βεβαίως οἰκουμένη, ἀλλὰ μεταναστάσεις τε οὖσαι τὰ πρότερα καὶ ῥᾳδίως ἕκαστοι τὴν ἑαυτῶν ἀπολείποντες βιαζόμενοι ὑπό τινων αἰεὶ πλειόνων. [1.2.2] τῆς γὰρ ἐμπορίας οὐκ οὔσης, οὐδ’ ἐπιμειγνύντες ἀδεῶς ἀλλήλοις οὔτε κατὰ γῆν οὔτε διὰ θαλάσσης, νεμόμενοί τε τὰ αὑτῶν ἕκαστοι ὅσον ἀποζῆν καὶ περιουσίαν χρημάτων οὐκ ἔχοντες οὐδὲ γῆν φυτεύοντες, ἄδηλον ὂν ὁπότε τις ἐπελθὼν καὶ ἀτειχίστων ἅμα ὄντων ἄλλος ἀφαιρήσεται, τῆς τε καθ’ ἡμέραν ἀναγκαίου τροφῆς πανταχοῦ ἂν ἡγούμενοι ἐπικρατεῖν, οὐ χαλεπῶς ἀπανίσταντο, καὶ δι’ αὐτὸ οὔτε μεγέθει πόλεων ἴσχυον οὔτε τῇ ἄλλῃ παρασκευῇ.



Παρατηρήσεις
1. Να μεταφραστεί το απόσπασμα: «Θουκυδίδης…ἀνθρώπων».

2. Για ποιους λόγους ο Θουκυδίδης κατέγραψε τα γεγονότα του Πελοποννησιακού πολέμου, σύμφωνα με το απόσπασμα;


3. Να γραφούν οι πλάγιες πτώσεις των ουσιαστικών: πόλεμον, παρασκευῇ, κίνησις, τεκμηρίων, χρόνου, πλῆθος.

4. [bookmark: _GoBack]Να γίνει χρονική αντικατάσταση των τύπων: ξυνέγραψε, καθισταμένου, ἔσεσθαι, ἀποζῆν, ἔχοντες, φυτεύοντες, ἐπελθὼν, ἡγούμενοι, ἐπικρατεῖν, ἴσχυον, ἀφαιρήσεται, νεμόμενοι, ἐπιμειγνύντες, ἀπολείποντες, πιστεῦσαι, ἐλπίσας.


5. εὑρεῖν: Να κλιθεί η προστακτική αορίστου β΄ ενεργητικής και μέσης φωνής.

6. Να εντοπιστούν οι δευτερεύουσες προτάσεις του κειμένου και να χαρακτηριστούν ως προς το είδος τους. 


7. Να χαρακτηριστούν συντακτικά οι υπογραμμισμένες λέξεις του κειμένου.
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ΥΛΙΚΟ 1 ης  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ   (έως 23/3/20)     ΑΔΙΔΑΚΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ:  ΘΟΥΚ 1.1.1 – 1.2. 2   Ο Θουκυδίδης φιλοδόξησε να αφηγηθεί την ιστορία ολόκληρου του  Πελοποννησιακού πολέμου (431 – 404 π.Χ.). Πέθανε, όμως, πριν προλάβει να  ολοκληρώσει το έργο του και η αφήγηση  διακόπτεται απότομα στα γεγονότα του  411 π.Χ. Για να τεκμηριώσει την άποψη που διατυπώνει στο   προοίμιον   , ότι ο  Πελοποννησιακός πόλεμος ήταν ο πιο αξιόλογος έως τότε, στην ενότητα που  αποκαλείται "Αρχαιολογία", η αρχή της οποίας παρατίθεται εδώ, ανατρέχει  στο  απώτερο παρελθόν και συγκρίνει τις οικονομικές και πολιτικές συνθήκες στον  ελλαδικό χώρο με τις συνθήκες της εποχής του.  
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Παρατηρήσε ι ς   1.   Να μεταφραστεί το απόσπασμα:  «Θουκυδίδης… ? νθρ ? πων».     2.   Για ποιους λόγους ο Θουκυδίδης κατέγραψε τα γεγονότα του  Πελοποννησιακού πολέμου, σύμφωνα με το απόσπασμα;      

