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Παιδιά μου σας χαιρετώ και πάλι,
 Εύχομαι να είστε όλοι καλά  και να προσέχετε τους εαυτούς σας και τους γύρω σας.
 Το μάθημα μας σήμερα είναι η συνέχεια του 11.5 που αναφέρεται συγκεκριμένα στην επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και στους κερδοσκόπους (σελ.151) .
Σας  παρακαλώ  όπως απαντήσετε στις πιο κάτω ερωτήσεις αφού δείτε την παρουσίαση του μαθήματος που σας την έχω ήδη στείλει την προηγούμενη φορά. Μέχρι την Τετάρτη 01.4.2020 .
Σας ευχαριστώ πολύ καλό κουράγιο, υγεία και υπομονή και όλα θα περάσουν παιδιά μου  !

Ερωτήσεις:
1. Τι εννοούμε λέγοντας επιτροπή κεφαλαιαγοράς και ποιος είναι ο ρόλος της;
2. Πώς ενεργούν οι κερδοσκόποι;
3. Ποιος κατά τη γνώμη σας είναι ο ρόλος των κερδοσκόπων σήμερα; Θεωρείτε απαραίτητη την ύπαρξη τους και γιατί;
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1       Παιδιά μου σας  χαιρετώ   και πάλι ,     Εύχομαι να είστε όλοι καλά  και να  προσέχετε   τους εαυτούς σας και τους γύρω σας.     Το μάθημα μας σήμερα είναι   η συνέχεια του   11.5 που αναφέρεται   συγκεκριμένα  στην επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και στους κερδοσκόπους (σελ.151 )   .   Σας    παρακαλώ    όπως απαντήσετε  σ τις πιο κάτω ερωτήσεις   αφού δείτε την  παρουσίαση του μαθήματος   που σας την έχω ήδη στείλει την προηγούμενη φορά .   Μέχρι την Τετάρτη 01.4 .2020 .   Σας  ευχαριστώ πολύ καλό κουράγιο, υγεία και υπομονή   και όλα θα περάσουν  παιδιά μου    !     Ερωτήσεις :   1.   Τι   εννοούμε λέγοντας επιτροπή κεφαλαιαγοράς και ποιος είναι ο ρόλος της ;   2.   Πώς ενεργούν οι κερδοσκόποι ;   3.   Ποιος κατά τη γνώμη σας  είναι ο ρόλος των κερδοσκόπων   σήμερα ;  Θεωρείτε  απαραίτητη την ύπαρξη τους και γιατί ;  

