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Αγαπητοί γονείς, 
Θα θέλαμε επίσης, να σας ενημερώσουμε ότι ο Σύλλογος μας θα συνεχίσει και φέτος τη συνεργασία του με τον εκπαιδευτικό Οργανισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, Επιστήμης, Τεχνολογίας & Μαθηματικών STEM Education. Ευελπιστούμε στη συμμετοχή σας και το ενδιαφέρον σας, έτσι ώστε τα εκπαιδευτικά προγράμματα Ρομποτικής να πραγματοποιηθούν και φέτος στις εγκαταστάσεις του σχολείου μας. 

· Τα μαθήματα είναι διάρκειας 90 λεπτών και εκτελούνται μια φόρα την εβδομάδα. 

· Το εκπαιδευτικό υλικό παρέχεται εξολοκλήρου από την STEM. Περιλαμβάνει το κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό για τη διδασκαλία του κάθε μαθήματος καθώς επίσης και ηλεκτρονικούς υπολογιστές και tablet, όπου αυτά είναι απαραίτητα. 

· Το κόστος ανά μάθημα θα κυμανθεί από 6-8 ευρώ (πέρυσι λόγω μεγάλης συμμετοχής ήταν 6€) και πληρώνεται από τον γονιό απευθείας στον εκπαιδευτή. 

Οι διαθέσιμες ώρες του εκπαιδευτή (κος Βαγγέλης) που είχαμε και πέρυσι είναι Τρίτη και Πέμπτη 18:00-21:00. Ενδεικτικά θα διαμορφωθούν 2 τμήματα με διαφορετική ύλη:

· Νέοι Μηχανικοί /Α’,Β’, Γ’ Δημοτικού Αφορά την βιωματική κατανόηση των μαθητών, σε θέματα Τεχνολογίας και βιωματικής κατανόησης της Φυσικής (Απλές Μηχανές). (18:00-19:30)
· Εκπαιδευτική ρομποτική με LEGOWEDO2 Δ’, Ε’,ΣΤ τάξη. Αφορά τη εξοικείωση των μαθητών με την εκπαιδευτική ρομποτική τη μηχανική και τον προγραμματισμό.(19:30-21:00)
Τα προγράμματα βρίσκονται στην ιστοσελίδα της STEM http://stem.edu.gr. 

Παρακαλούμε δηλώστε μας το ενδιαφέρον σας το αργότερο έως τις 18/10 αναφορικά με τα παρακάτω εκπαιδευτικά προγράμματα επιστρέφοντας τη φόρμα συμπληρωμένη με την προτίμησή σας. Σε περίπτωση που οι προτεινόμενες ώρες δε συνάδουν με το πρόγραμμά σας και εφόσον ενδιαφέρεστε παρακαλούμε ενημερώστε μας για την επιθυμητή από πλευράς σας ώρα και μέρα για τη διεξαγωγή του προγράμματος.

Επίσης, οι μαθητές μπορούν να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό εκπαιδευτικής ρομποτικής για μαθητές δημοτικού. 
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