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Συμβόλαιο  δανειστικής  βιβλιοθήκης
· Βιβλία δανείζονται μόνο οι μαθητές. Κάθε Παρασκευή οι μαθητές που είναι σχολείο επιλέγουν ένα βιβλίο από τη δανειστική βιβλιοθήκη.
· Κάθε Δευτέρα το επιστρέφουν μαζί με το  αντίστοιχο έντυπο   καταγραφής του  δανεισμού.
· Για να δανειστεί κάποιος βιβλίο, πρέπει οπωσδήποτε να έχει επιστρέψει το βιβλίο που δανείστηκε την προηγούμενη εβδομάδα.
· Στο έντυπο καταγραφής ο μαθητής  αν μπορεί ,γράφει με μολύβι  το όνομα του,  την ημερομηνία δανεισμού και τον τίτλο του βιβλίου που δανείστηκε. Για τα μικρότερα παιδιά ,αυτό μπορεί να γίνει από τους γονείς.
· Αν θέλει το παιδί  και χωρίς να το πιέσουμε  μπορεί να κάνει μια ζωγραφιά σχετική με το παραμύθι.
· Οι γονείς παρέα με τα παιδιά τους μπορούν να φτιάξουν υλικό για κάθε παραμύθι που δανείζονται. Για παράδειγμα μπορούν να δημιουργήσουν ένα δικό τους εξώφυλλο για το βιβλίο, να δώσουν ένα δικό τους τίτλο ,ένα διαφορετικό τέλος. Μπορούν να φωτοτυπήσουν τους ήρωες του βιβλίου ,το τίτλο του ή διάφορες σκηνές της ιστορίας και να παίξουν μ ΄ αυτά γλωσσικά ή μαθηματικά παιχνίδια(Πόσοι είναι οι ήρωες; Με τι σειρά εμφανίζονται; Τι έγινε στην αρχή; μετά;;)
· Το υλικό αυτό θα συνοδεύει το βιβλίο στον επόμενο δανεισμό του.
· Δανείζομαι σημαίνει πως το βιβλίο δεν μου ανήκει αλλά το έχω για λίγες ημέρες με την υποχρέωση να το προσέχω και να το διατηρήσω όπως ακριβώς μου παραδόθηκε. Αν ωστόσο καταστρέψω το βιβλίο που δανείστηκα έχω υποχρέωση να το αντικαταστήσω με ένα ίδιο.
                                                                     Καλά αναγνωστικά ταξίδια!
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