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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, σας ενημερώνουμε για τις εκδηλώσεις που αφορούν τον εορτασμό  της επετείου της 25ης  Μαρτίου 1821
Π α ρ α σ κ ε υ ή   22/3/2019  
Την ημέρα αυτή δεν γίνονται μαθήματα.  

Στις 08:30 π.μ. θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση που επιμελείται η ΣΤ΄ τάξη, η οποία θα ολοκληρωθεί περίπου στις 10:15 π.μ. με την αποχώρηση όσων μαθητών παρευρίσκονται.   
   Δευτέρα   25/3/2019   (Αφορά τους γονείς των μαθητών της Ε’ & Στ’ τάξης)
Παρακαλούνται οι γονείς των μαθητών της Ε’ & Στ’ τάξης, να φέρουν και να παραλάβουν τα παιδιά τους, για την παρέλαση και τη δοξολογία, ως εξής:

Προσέλευση:  

Η σημαιοφόρος (με τη σημαία), πρέπει να βρίσκεται στις 10:45  στον Ι.Ν. Αγίας Γλυκερίας Γαλατσίου για τη δοξολογία. Μετά τη λήξη της δοξολογίας η σημαιοφόρος, μαζί με τις σημαιοφόρους των άλλων σχολείων θα μεταβεί (σε παράταξη) στο Μνημείο της Εθνικής Αντίστασης ( προσοχή: οι παραστάτες δεν θα μεταβούν στον Ναό και στο Μνημείο).

Ο υπεύθυνος κατάθεσης στεφάνου πρέπει να βρίσκεται στις 11.15 στο Μνημείο Εθνικής Αντίστασης. Εκεί θα γίνει επιμνημόσυνη δέηση και θα ακολουθήσει η κατάθεση στεφάνου. Το στεφάνι του σχολείου θα είναι ήδη εκεί. Κατόπιν η σημαιοφόρος και ο υπεύθυνος κατάθεσης στεφάνου θα κατευθυνθούν στο χώρο προσυγκέντρωσης της παρέλασης, Αγ. Γλυκερίας 8-10 μπροστά από το κατάστημα Καλλυντικών «Χατζόπουλος».
Στο σημείο αυτό οφείλουν να βρίσκονται στις 11:30 οι παραστάτες και οι λοιποί μαθητές/τριες που παρελαύνουν. Εκεί θα τους αναμένει ο γυμναστής μας κος Κιούλος Βασίλειος και οι εκπαιδευτικοί των τμημάτων της ΣΤ΄ τάξης κα Αδαμοπούλου Μαρία και κος Καραμέτος Θεόδωρος. Η παρέλαση θα έχει πορεία από την Αγίας Γλυκερίας προς τη Λ. Βεΐκου μέχρι το ύψος της οδού Χρήστου Λαδά, όπου και τα τμήματα της παρέλασης διαλύονται.
Αποχώρηση:   Μετά τη λήξη της παρέλασης οι γονείς θα παραλάβουν τα παιδιά τους στη διασταύρωση των οδών: Λεωφόρος Βεΐκου και Χρήστου Λαδά, ενημερώνοντας τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς

                             Από τη Διεύθυνση του Σχολείου 
