Εργασία των Χρήστου Φαγογένη, Πέμης Καφαράκη, Παναγιώτη Μοναστηριώτη, Ευτέρπης Στατήρη  

Οι δυσκολίες στη παρέα μετά την αλλαγή περιβάλλοντος και η κοινωνικοποίηση του νέου.
Το θέμα που ανέπτυξε η ομάδα μας είχε άμεση σχέση με την επικοινωνία που έχουν οι έφηβοι με την οικογένειά τους. Βασίσαμε τα συμπεράσματα μας πάνω σε μια ταινία (inside out) η οποία έθιγε διάφορες πτυχές της εφηβείας.
Α) Συμπέρασμα γενικότερα
Συχνά, μια μετακόμιση συνοδεύεται από την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος για το παιδί. Η διαδικασία αυτή, είναι μια πολύ δύσκολη κατάσταση. Ο έφηβος έχει να αντιμετωπίσει ταυτόχρονα το νέο σπίτι και το νέο σχολικό περιβάλλον. Ο συνδυασμός τη μετακόμισης και της αλλαγής περιβάλλοντος προκαλεί μεγάλη συναισθηματική αναστάτωση στο παιδί ή στον έφηβο. Βιώνει μια μεγάλη απώλεια η οποία συνοδεύεται από αναρίθμητα αρνητικά συναισθήματα.
Φόβος για το άγνωστο, η λύπη για όσα χάθηκαν, άγχος για το αν θα καταφέρει να προσαρμοστεί, θυμός για τους γονείς που τον επέβαλαν σε μια τέτοια δοκιμασία, απογοήτευση για τους γύρω του, αλλά κυρίως για τον ίδιο του τον εαυτό. Όλα αυτά άλλοτε σε μεγαλύτερο και άλλοτε σε μικρότερο βαθμό ισοπεδώνουν τη αυτοπεποίθηση του εφήβου με αποτέλεσμα να κλείνεται στον εαυτό του, να απομονώνεται και να θεωρεί αντιπάλους όλους όσοι τον περιβάλλουν. Γονείς συμμαθητές και καθηγητές είναι εχθροί που πρέπει να αντιμετωπίσει.
Β) Η γενική άποψη από την ταινία
 Μέσα από τη ταινία <<Τα μυαλά που κουβαλάς>> παρακολουθούμε την εξέλιξη της Ραυλι. Οι αναμνήσεις της με τους γονείς είναι απαραίτητες για να ΄΄χτίσει΄΄ το χαρακτήρα της και να αντιμετωπίσει τα ΄΄ωραία΄΄ και τα ΄΄άσχημα΄΄ της κοινωνίας. Τα νησιά των αναμνήσεων βοηθούν τη Ραυλι να διαμορφώσει το χαρακτήρα που θα τη συνοδεύει στην υπόλοιπη ζωή της.

 Σημαντική στη ταινία- όπως άλλωστε και στη ζωή- είναι η αλλαγή πόλης  για την οικογένεια της Ραυλι. Τότε ακριβώς χάνεται η ΄΄χαρά΄΄ μαζί με τη ΄΄λύπη΄΄ κι αυτό συμβολίζει ότι η Ραυλι νιώθει φόβο, θυμό, αηδία για την απότομη αλλαγή. Την βλέπουμε να ρεζιλεύεται την πρώτη μέρα στο σχολείο, να είναι απομονωμένη, να μιλά  απότομα στους γονείς της, να μαλώνει με τη φίλη της από τη Μινεσότα.
 Όλα αυτά συμβαίνουν και στα περισσότερα παιδιά  που αναγκάζονται να αλλάξουν περιβαλλον. Ο αγώνας της ΄΄χαράς΄΄ να γυρίσει στο μυαλό της Ραυλι είναι στην πραγματικότητα η προσπάθεια της Ραυλι να προσπαρμοστεί στη νέα ζωή.
 Η αλλαγή στην συμπεριφορά της Ράιλυ ως προς τους γονείς της είναι αισθητή. Σε μια στιγμή εντάσεως το κορίτσι αντιδρά με υπερβολική συμπεριφορά ,κάτι που ξαφνιάζει τόσο τους γονείς της όσο και την ίδια. Από εκεί κι έπειτα οι έντονες αντιδράσεις, όπως: ( νεύρα, μια συνεχής λύπη και παράλογες πράξεις ,κλείσιμο στον εαυτό της) είναι συχνά φαινόμενα .Ούτε οι γονείς της αλλά ούτε και η Ράιλυ έχουν αποδεχτεί ίσως και δεν έχουν καν καταλάβει το γεγονός ότι αλλάζει γι΄αυτό και κανένας τους δεν έχει τη σωστή αντιμετώπιση. Η αλλαγή περιβάλλοντος της Ράιλυ σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο της ζωής της ,σίγουρα επηρέασε αρνητικά την αρχή της εφηβείας της ,όμως δεν είναι αυτή που την προκάλεσε. Η στενή σχέση που είχε με τους γονείς της έχει αρχίσει σταδιακά να χάνεται μέσα από τα γεγονότα που συνέβησαν τόσο γρήγορα και με τέτοιο τρόπο που δεν έχει ακόμα καταφέρει να τα συνειδητοποιήσει (μετακόμιση ,δε της αρέσει το καινούργιο σπίτι ούτε και το σχολείο) . Φαίνεται λες και οι γέφυρες με τους γονείς της είναι παντοτινά σπασμένες ,όμως βλέπουμε ότι όλα έρχονται σε μία ισορροπία καθώς η ίδια η κοπέλα αλλά και οι γονείς της έχουν ακόμα κάτι κοινό. Τους ενώνει η αγάπη αλλά και οι αναμνήσεις που έχουν μαζί. Το αποκορύφωμα της ταινίας ήταν το σημείο στο οποίο η Ράιλυ θυμάται τις ωραίες στιγμές με την οικογένεια της και ουσιαστικά στο σημείο αυτό χτίζονται οι σπασμένες γέφυρες μεταξύ τους και αντικαθίστανται με νέες πιο γερές.
Γ) Προσωπικές εμπειρίες
Η Μαρία μας διηγείται τη δική της ιστορία: 

<<Έμενα στη Ρόδο και πήγαινα εκεί σχολείο, μέχρι τον Μάρτιο του ‘13. Ήμουν 11. Τον Μάρτιο του 13 μετακόμισα στο Σίδνεϊ/Αυστραλία. Ήταν αρκετά δύσκολο για μένα. Τόσο να αποχωριστώ τις φίλες και τους συγγενείς μου όσο και με την γλώσσα και το να προσαρμοστώ εκεί. Στο σχολείο τους πρώτους 6-7 μήνες τον περισσότερο καιρό καθόμουν μόνη μου. Δυσκολεύτηκα πολύ Στο να βρω φίλους τον πρώτο καιρό. Ίσως να φταίει ότι ήμουν ντροπαλή και νόμιζα ότι γίνομαι βάρος στους άλλους. Στην έκτη, τα πράγματα ήταν αρκετά καλύτερα. Είχα φίλες. Αλλά θα έπρεπε να τις αποχωριστώ για το Γυμνάσιο. Δεν ξέρω αν αυτό θεωρείται ότι είχα πρόβλημα. Όταν έφυγα ήμουν μικρή, και δεν ήμουν πολύ δεμένη με τις φίλες μου, ούτε έκανα κάτι διαφορετικό από το τι κάνω εδώ. Δεν είμαι σίγουρη αν έχω κοινωνικοποιηθεί όσο θα ήθελα. Αν βρεθώ πάλι μόνη μου, Δεν θα πάω να μιλήσω σε άλλα παιδιά.>>

Μία άλλη ιστορία είναι της Ελένης η οποία φοβάται να φύγει από τη χώρα της:

<<Δεν θέλω να πάω Ελβετία. Φοβάμαι ότι θα χάσω τις φίλες μου, τους πάντες. Θα'μαι σε μία άλλη χωρά χωρίς να ξέρω κανέναν. Θα ξέρω ελάχιστες λέξεις στην γερμανική γλώσσα και αυτό θα με εμποδίσει στο ότι δεν θα κάνω παρέα εύκολα με άλλα παιδιά. Όλο αυτό γίνεται εξαιτίας των δουλειών. Η μαμά πιστεύει ότι στην Ελβετία που πρόκειται να πάμε θα 'χει καλύτερο μέλλον για εμένα και τα αδέρφια μου. Τουλάχιστον θα είμαι με την οικογένεια μου. Φοβάμαι ότι αν χαθώ κάπου δεν θα ξέρω πως να φύγω από εκεί. Αν κάποιος είναι ρατσιστής εγώ τι θα κάνω μόνη μου;>>
Η τελευταία ιστορία είναι της δεκαεννιάχρονης Σοφίας η οποία είναι Κύπρια φοιτήτρια στην Αθήνα:

<<Είμαι πολύ δεμένη με την οικογένειά μου, μου ήταν δύσκολο που τους αποχωρίστηκα.. Κι ενώ είχα συνηθίσει να ζω σε ένα σπίτι με άλλα 6 άτομα, βρέθηκα ξαφνικά σε ένα άδειο διαμέρισμα. Ευτυχώς έχω βρει συγκάτοικο τώρα, κι έτσι νιώθω λιγότερο μόνη και φοβάμαι λιγότερο. Της έχω πει πράγματα για μένα που ξέρουν ελάχιστοι άνθρωποι, κι εκείνη έχει κάνει το ίδιο.. Όσο για την οικογένειά μου, πάντα θα μου λείπουν μέχρι να επιστρέψω στην Κύπρο οριστικά, αλλά είναι ο δεύτερος μου χρόνος στην Αθήνα και πλέον το έχω κάπως συνηθίσει.. Έχω κάνει και μερικούς φίλους από τη σχολή, και μέσω αυτών έχω γνωρίσει κι άλλους και πάει λέγοντας. Δεν πολυβγαίνω όμως, προτιμώ να αράζω στο σπίτι. Και όσους ανθρώπους και να γνωρίσω, κανείς δε θα είναι σαν την οικογένειά μου και την κολλητή μου.>>

Δ) Οι προσωπικές μας απόψεις
Χρήστος: Η αλλαγή περιβάλλοντος είναι πάντα μια πολύ δύσκολη κατάσταση για τα παιδιά, μια δυσάρεστη περιπέτεια που κανείς δε γνωρίζει ποιο θα είναι το τέλος της. Τα παιδιά χάνουν το περιβάλλον τους, τους φίλους, την ηρεμία τους και νιώθουν ότι χάνουν τον κόσμο κάτω από τα πόδια τους. Κάποια προσπαθούν να προσαρμοστούν στη νέα ζωή και αντιμετωπίζουν τα προβλήματα με αισιοδοξία και δύναμη. Αυτά τα παιδιά συνήθως καταφέρνουν να προσαρμοστούν. Κάποια άλλα αρνούνται να δεχτούν την νέα ζωή, γκρινιάζουν, θυμώνουν και τελικά δυσκολεύουν περισσότερο τη δική τους ζωή. 
Πέμη: Στις μέρες μας αρκετοί γονείς αναγκάζονται να αλλάξουν πόλη λόγω των επαγγελματικών τους υποχρεώσεων. 
Αυτό φυσικά επηρεάζει και τα παιδιά τους. Μετά την αλλαγή του περιβάλλοντος τα παιδιά βρίσκονται σε πολύ δύσκολη θέση, καθώς είναι ολομόναχα σε έναν ξένο τόπο. Όσο μικρότερο είναι το παιδί τόσο πιο εύκολα μπορεί να προσαρμοστεί, όμως ένα παιδί στην εφηβεία δυσκολεύεται αρκετά αφού οι υποχρεώσεις αυξάνονται και μαζί με τις ορμόνες και τις ψυχολογικές διαταραχές που δέχεται εξαιτίας τους, μπορεί να καταλήξει στην απομόνωση. Γι’αυτό θέλει ιδιαίτερη προσοχή από τους γονείς, πρέπει να συμπεριφέρονται στο παιδί με τέτοιο τρόπο που να του δείχνουν ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει μεταξύ τους και να το παροτρύνουν να ψάξει για καινούργιους φίλους, χωρίς φυσικά να χάσει επαφή με τους παλιούς. 
Ευτέρπη: Η ταινία «inside out» σκιαγραφεί τις αλλαγές που βιώνουν τα παιδιά κατά στην αρχή και κατά την διάρκεια της εφηβείας τους. Οι έφηβοι βρίσκουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην ταινία καθώς ταυτίζουν σκηνές και καταστάσεις της προσωπικής τους ζωής μ’ αυτές της ταινίας. Αν και η ταινία έχει την μορφή κινουμένων σχεδίων, απευθύνεται σε κάθε ηλικία, καθώς κρύβει βαθύτερα νοήματα. Τραβάει το ενδιαφέρον των θεατών μέσα από χιουμοριστικές σκηνές αλλά και το πολύ έξυπνο σενάριο. Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλεί η οπτική απ’ την οποία παρουσιάζει τα γεγονότα. Ο τρόπος της βοηθάει τόσο τους γονείς όσο και τα ίδια τα παιδιά να δουν την εφηβεία με άλλη ματιά.
Παναγιώτης: Πιστεύω ότι όταν κάποιος φεύγει από την πόλη που έχει τους φίλους του και πάει σε μια άλλη, εκεί είναι " ξένος" θα πρέπει να προσπαθήσει να ενταχθεί σε αυτή ακόμη και αν δεν του αρέσει και να κάνει καινούριους φίλους.
