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ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΚΠΑ

ΜΑΘΗΤΕΣ:  Κιτροπούλου Άννα, Κονισπολιάτης Σταύρος, Πούικα Μόνα, Τσέχου Κρίστι

ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΟΠΕΛΑΣ ΣΤΗΝ ΕΦΗΒΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ
οι ανθρωποι ξεκιναμε να αισθανομαστε και αποκταμε συναισθηματα απο την ωρα που γεννιομαστε απλα αρχιζουν να ειναι ποιο εντονα μετα την ηλικια των 2 ετων που το παιδι αρχιζει να καταλαβαινει περισοοτερα και να του μενουν καποιες βασικες αναμνησεις...που συνηθως σε αυτη την ηλικια επειδη ειναι πιο μικρα αυτες οι αναμνησεις ειναι με τους γονεις και τους συγγενεις...διοτι τα παιδια στην ηλικια τον 2 με 5 ετων δεν μπορουν να καταλαβουν τι σημαινει φιλια...

το κοριτσι στην εφιβηκη ηλικια εχει μπερδεμενα συναισθηματα διοτι αρχιζει να οριμαζει και να καταλαβαινει καποια πραγματα αρχιζει να αποκτα πραγματικους φιλους...αλλα σεαυτην την ηλικια ειναι κυκλοθημηκη και ποιο νευρικη διοτι πιεζετε απο τα μαθηματα,το αθλημα της το οποιο ειναι το χοκευ και φοβατε μην τα θαλασσωσει και απογοητευσει την ομαδα και τους γονεις της...αλλα και να μην τα καταφερει θα εχει τα παιδια να την ενθαρινουν και φυσικα τους γονεις της οι οποιοι θα ειναι παντα εκει για αυτην οτι και να γινει...και για υτο ειναι χαρουμενη και νιωθει πολυ τυχερη που βρισκετε σε αυτο το μερος με αυτους τους ανθρωπους...στην συνεχεια της ταινια βλεπουμε οτι ειναι αναγκασμενη να μετακομισει μαζι με την οικογενεια της σε εν αλλο μερος λογο των γωνιων της που βρηκανε δουλεια....το κοριτσι νιωθει νοσταλγια για το σπιτι της τρην πολη της τους φιλους της...και αρχιζει να νιωθει φοβο μηπως δεν βρει φιλους εκει,για το πως θα ειναι τοπ σπιτι και η ζωη της εκει,τι θα κανει με το αθλημα της...επισεις νιωθει στεναχωριμενη επειδη της λειπουν οι φιλοι της,ιδικα η κολλητη της και φοβατε μην βρει αλλη κολλητη στην θεση της και την ξεχασει...επισεις νιωθει σαν να πιεζετε απο τους γονεις και νιωθει οτι δεν την καταλαβαινουν περνοντας την απο το σπιτι τους...και θελει να γυρισει πισω...επισεις ειναι νευριασμενη μαζι με τον πατερα της που βρηκε δουλεια σε εκεινο το μερος και ολα αλλαξαν,αλλα μετα νιωθει τυψεις διοτι η μητερα της της λεει οτι πρεπει να συμπαραστουν στον πατερα της και να φανει δυνατη ακομα και αν δεν μπορει...μετα απο ολα αυτα χανει την χαρα και μερικες απο τις αναμνησεις της παλια και πεφτει σε καταθληψη σε σημειο που να μην ξερουν τι να κανουν οι γονεις της...και σκεφτοταν παρα πολυα αρνητικα ....κοντα στο τελος η κοπελα αποφασιζει να φυγει απο το σπιτι και να γυρισει πισω στο παλιο της σπιτι,τους φιλους της γενικα στην παλια την ζωη...μπενοντας στο λεωφορειο το σκεφτετε καλυτερα και βλεπει οτι εχει αδικο και αρχιζει να καταλαβαινει τι συμβαινει σταματαει τον αδηγο και κατεβαινει γυρνοντας σπιτι σε αυτο το σημειο μας εδειξε οτι ειναι δυνατη και ειναι ετοιμη στο να ξεκινηση την καινουργια της ζωη κανοντας καινουργιους φιλους για χαρη των γωνιων της...

 Αμα συγκρινουμε τα συναισθηματα της κοπελας στην εφηβεια μ τα συναισθηματα της οταν ηταν πιο μικρη και οταν ηταν μωρο βλεπουμε τεραστιες διαφορες διοτι τα συναισθηματα της αρχιζουν να γινονται πιο εντονα και να καταλαβαινει..οταν ηταν  πιο μικρη ηταν παντα χαρουμενη και δεν ηταν τοσο πιεσμενη οσο πιο μεγαλη διοτι οατν μπηκε στην εφηβια εγινε πιο κυκλοθημικη..και η διαθεση της ηταν πιο πεσμενη...

ΑΛΛΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΑΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΤΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ;

Τα αγορια φυσικα και εχουν διαφορετικα συναισθηματα σε σχεση με τα κοριτσια,όχι παντα όμως.Τα αγορια για παραδειγμα είναι πιο ηπια υπο καταστασεις σαν της ταινιας δηλαδη θα ειχαν αντιμετοπισει την κατασταση διαφορετικα και θα καταλαβαιναν περισσοτερο τους γονεις τους.Ενω τα κοριτσια είναι πιο ευασιθητα και θελουν συνεχεια να εχουν την προσοχη των αλλων.Επισης τα κοριτσια συνηθως είναι πιο οξυθυμα ,ενώ τα αγορια αντιμετοπιζουν τις καταστασεις με αναισθησια.Επιπροσθετως τα κοριτσια μεγαλουν νοητικα δηλαδη οριμαζουν πιο γρηγορα απτα αγορια.
ΠΩΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ;

Η διαχειρηση των συναιθηματων είναι πολύ δυσκολη.Τα παιδια γενικα επειδη δεν εχουν οριμασει πληρως δεν μπορουν να διαχειριστουν ευκολα τα συναισθηματα τους και απογοητευονται πολλες φορες.Ο καθενας θα μπορουσε να είναι πιο ηρεμος,να εχει κατανοηση και  να είναι αντικειμενικος.

Η ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΩΝ ΓΩΝΕΩΝ ΠΡΩΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Οι γονεις  πρεπει να καταλαβουν περισσοτερο τα παιδια ,όπως και τα παιδια τους γονεις,καθως πρεπει  και να τους μιλανε ετσι ώστε τα παιδια να ηρεμουν και να τους δωσουν πιο ηρεμες λυσεις στα προβληματα τους.επειδη οι γονεις εχουν ποιο ωριμη σκεψει τα παιδια πρεπει να του αναφερουν τα προβληματα και τις δυσκολες καταστασεις που αντιμετοπῖζουν στο σχολειο και με τους φιλους τους…Οι γονεις  αμα δεν ξερουν πώς να βοηθησουν τα παιδια τους ,μπορουν να τα πανε σε ένα ψυχολογο που θα δωσει λυσεις στα προβληματα τους.
ΓΝΩΜΕΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ: εγω πρωσοπικα πιστευω πως τα συναισθηματα της κοπελας στην ταινια δικαιολογιμενα ηταν αρνητικα απο την στιγμη που μετακομισε η οικογενεια της σε αλλη πολη,διοτι οποιοδηποτε παιδι θα νευριαζε αν εχανε τους φιλους,τοσ πιτι του και την πατριδα του απο ρτην μια μερια στην αλλη ομως θα μπορουσε να κανει μια προσπαθεοια να ειναι ποιο θετικη και δυνατη σαν ατομο και να καταλανει γιατι εγιναν ολα αυτα.Να καταλαβει την θεση των γωνιων της.Μετα το συμβαν που εγινε που ηθελε να τα σκαεει αποτο λεωφορειο και το μετανιωσε τελευταια σιγμη εδιξε χαρακτηρα και δυναμη σαν χαρακτηρας και αρχισε να ανεχετε την μοιρα της.

ΑΝΝΑ:Πιστευω πως η κοπελα ηταν δικαιολογιμενη που ηταν στεναχωρημενη και νευρικη μετα την μετακομιση της σε αλλη πολη διοτι αλλαξε η ζωη της απο την μια στιγμη στην αλλη.Οι φιλοι της,οι συνιθειες της,τα χομπι της και γενικος η καθημερινη τηςζωη ειχε αλλαξει ολοκληρωτικα.Νομιζω ομως οτι θα μπορουσε να μην ειχε αντιδρασει τοσο υπερβολικα φευγοντας απο το σπιτι γιατι ηθελε να γυρισει πισω...θα επρεπε να ειχε καταλαβει τους γονεις της και να το ειχε δεχτει προσπαθοντας να φτιαξει μια νεα καλτερη ζωη απο την προιγουμενη προσπαθοντας να βρει φιλους και νεα χομπι...και να καθοταν να σκεφτει την θεση της και να το δεχτει για το υπολιπο της ζωης της σε αυτο το μερος και θα μπορουσε να ειναι πιο θετικη.

Mονα:Πιστευω πως στην εφηβικη ηλικια των παιδιων οι γονεις θα επρεπε να ειχαν περισσοτερη κατανοηση προς τα παιδια.Η κοπελα στην ταινια ενιωθε οτι απο τοτε που μετακομισαν στην αλλη πολη ενιωθε οτι οι γονεις της την παραμελουσαν και ενιωθε πολυ μονη απο την στιγμη που δεν ειχε και φιλους...ομως το κοριτσι θα μπορουσε να προσπαθησει να δει τα πραγματα πιο αισιοδοξα. 
Κριστι:Η γνωμη μου σε σχεση με την συμπεριφορα του κοριτσιου όταν μπηκε στην εφηβεια ενιωθε παραπονεμενη απτους γονεις της και τους φιλους τηςδιοτι δεν της εδιναν και παρα πολύ σημασια σε σχεση με την ζωη της πριν την μετακομιση. 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΕΞΗΣ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑ: Ένας ορισμός του συναισθήματος: Ως συναίσθημα ορίζεται οτιδήποτε νιώθει ένα άτομο όταν αξιολογεί ένα γεγονός με συγκεκριμένο τρόπο και συνήθως οδηγεί σε αλλαγές στον ανθρώπινο οργανισμό ή την συμπεριφορά. Έτσι όλα τα συναισθήματα είναι ουσιαστικά προτροπές για δράση. Άρα τα συναισθήματα οδηγούν σε πράξεις τις οποίες μπορούμε να αντιληφθούμε Ο ορισμός του συναισθήματος ωστόσο, είναι πολύ δύσκολος γιατί το συναίσθημα ως έννοια μπορεί να πάρει πολλές διαστάσεις. Σε γενικές γραμμές ωστόσο θα λέγαμε πως ορίζεται ως μια έντονη ψυχοσωματική εμπειρία που αφήνει στο άτομο κάποια θετική ή αρνητική διάθεση. 

