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Θεσμος της οικογενιας 
Αποτελεί πρωτογενή φορέα κοινωνικοποίησης, γιατί αναλαμβάνει το άτομο από τη στιγμή της γέννησής του και το επηρεάζει καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής του, μεταφέροντάς του αξίες, πρότυπα και τρόπους συμπεριφοράς. Στο πλαίσιο των οικογενειακών σχέσεων το άτομο μαθαίνει τι είναι αποδεκτό και τι όχι, ταυτίζεται με ανθρώπους του περιβάλλοντός του, αποκτά την ικανότητα να δημιουργεί σχέσεις και, τελικά, συγκροτεί την προσωπικότητά του.

Στις αγροτικές κοινωνίες η οικογένεια είχε αποκλειστικά σχεδόν την ευθύνη της κοινωνικοποίησης των νέων. Στις σύγχρονες κοινωνίες, ορισμένες από αυτές τις λειτουργίες αναλαμβάνουν άλλοι, εξειδικευμένοι φορείς, όπως οι παιδικοί σταθμοί, τα εκπαιδευτικά ιδρύματα, κέντρα κατάρτισης κ.τ.λ. Αυτή η μείωση των λειτουργιών της οικογένειας δε μειώνει τη σημασία της ως βασικού φορέα κοινωνικοποίησης, εφόσον στο πλαίσιό της το άτομο συνεχίζει να βιώνει τις πρώτες και σημαντικότερες επιδράσεις.
Τι λεει η ταινια πανω στο θεμα:
Στην αρχή της ταινίας βλέπουμε την οικογένεια της μικρής Ράιλι να μετακομίζει στην Καλιφόρνια και να φεύγει από το σπίτι και την υπέροχη ζωή της στην Μινεσότα. Αυτό, φυσικά , έφερε τα πάνω κάτω για αυτήν και την οικογένειά της. Η Ράιλι έχει να αντιμετωπίσει μια καινούρια ζωή, καθώς θα πρέπει να βρει καινούριους φίλους και καινούριο τρόπο ζωής. Θα πρέπει επίσης να προσαρμοστεί στις συνθήκες που έχει να αντιμετωπίσει μπροστά. Η οικογένειά της όμως δεν έχει χρόνο να ασχοληθεί μαζί της με αποτέλεσμα αυτή να αναζητά προσοχή από τους γονείς της και να της λείπει το σπίτι της γιατί δεν έχει κάποιον να την παρηγορήσει. Έτσι το σκάει από το σπίτι και φεύγει από το σπίτι και χρησιμοποιεί τα ‘’κακά’’ συναισθήματα ως αντίδραση. Όταν η μικρή Ραιλι οι γονείς της αγωνιούν και δείχνουν τεράστιο ενδιαφέρον για αυτήν. Όταν η Ράιλι επιστρέφει σπίτι οι γονείς της πλέον της συμπαραστέκονται, συζητάνε το θέμα και την βοηθούν να κοινωνικοποιηθεί και να κάνει φίλους.
Πληροφοριες για το θεμα:

 Ο ρολος της οικογενειεας ειναι να διαμορφωσει την προσωπικοτητα και τον χαρακτηρα του παιδιου,μεταδιδοντας του κανονες,αξιες και τροπους συμπεριφορας.Μεσολαβει ωστε να βγει στην κοινωνια και να ενταχθει ομαλα.Στην ουσια η οικογενεια αποτελει μια μικρογραφεια της κοινωνιας αφου και μεσα στην οικογενεια το παιδι καλειται να παιξει ρολους να προσφερει,να τηρει κανονες και να σεβεται καποιες αξιες ετσι μπορει αργοτερα να ανταποκριθει στην κοινωνια με γερες βασεις και αυτοπεποιθηση.
Προσωπικη αποψη:

Αλεξ:Πιστευω οτι η οικογενεια ειναι ο πιο σημαντικος κοινωνικος παραγοντας για μενα διοτι χωρις την οικογενεια δεν θα μπορουσαμε απο μονοι μας να κοινωνικοποιηθουμε (για παραδειγμα η ιστορια του Μογκλι που μεγαλοσε με λυκους).Επισεις μας μαθαινει πως να συμπειφερομα-στε και μας στειριζει στις δυσκολες στιγμες. Αυτη ειναι η αποψη μου!
Ίνα:Κατα την γνωμη μου ο πρωτος θεσμος κοινωνικοποιησης ειναι η οικογενεια.Μεσα απο αυτη περνουμε τις καταλληλες βασεις και τα θεμελια ετσι ωστε να ενταχθουμε στη κοινωνια μετα την ενηλικιωση.
Το παιδι χτιζει την προσωπικοτητα και μαθαινει πως να φερεται οταν μιλαει με κοσμο χωρις να περιτριγυριζεται απο τους γονεις του ή τα αδερφια του.

Σοφία: πιστεύω ότι οι γονείς πρέπει να είναι κοντά στα παιδιά τους και να τους στηρίζουν στο μέλλον τους και γενικά στη ζωή τους.Ειναι ένα πρότυπο για αυτούς.
