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Θεμα: Η λυπη και η απογοητευση στην εφηβεια και η σχεση με την θρησκεια

ΘΕΜΑ 1ο ''Εισαγωγή με ορισμούς του θέματος που υπάρχουν στο βιβλίο'':


Στην ταινία αυτή η Ράιλι όταν κάποια από τα βασικά συναισθήματα της (χαρά-λύπη) χάνονται από το ''αρχηγείο'' την οδηγούν σε πράξεις που παραβιάζουν κάποιους από τους κανόνες (του θεσμού της οικογένειας) με αποτέλεσμα η ποινή της  θα είναι να χάσει κάποιες από τις ελευθερίες της (βλ. σελίδα 60, κανόνες-νόμους, υποχρεώσεις-δικαιώματα, ποινές-κυρώσεις).


ΘΕΜΑ 2ο ''Θέση της ταινίας  στο θέμα'':


Όταν η λύπη αρχίζει και επηρεάζει τις αναμνήσεις της, η Ράιλι απογοητεύεται και στεναχωριέται πιο εύκολα καθώς  η λύπη έχει πλέον μεγαλύτερη επιρροή (μετά την μετακόμισή  της στο Σαν Φρανσίσκο) από τα άλλα βασικά αισθήματα, ακόμα και από την χαρά, επηρεάζοντάς την έτσι στην κοινωνική της  ζωή (σχολείο), οικογένεια και ακόμα χειρότερα όταν απογοητεύεται στα δοκιμαστικά της για την ομάδα του χόκει με αποτέλεσμα να μισήσει το αγαπημένο της σπορ αλλά και τον εαυτό της .Όλη αυτή η λύπη και η απογοήτευση την οδηγεί στο να φύγει από το σπίτι της. Μέσα από όλα αυτά, η ταινία μας δείχνει πως για να είναι κάποιος χαρούμενος πρέπει να μάθει να είναι και λυπημένος όταν πρέπει, γιατί το κάθε βασικό συναίσθημα πρέπει να συνυπάρχει με τα υπόλοιπα π.χ. όταν η χαρά ήθελε να περιορίσει την λύπη επήλθαν όλα τα προβλήματα, ενώ όταν αποδέχτηκε τον ρόλο της λύπης η Ράιλι ήταν χαρούμενη ξανά.

ΘΕΜΑ 3ο ''Πληροφορίες από άλλες πηγές'': 


Η εφηβεία είναι μια αναπτυξιακή περίοδος αλλαγών και συγκρούσεων όπου συντελούνται σημαντικές αλλαγές σε επίπεδο σωματικό, συναισθηματικό, νοητικό και κοινωνικό στη ζωή του εφήβου. Οι αλλαγές αυτές εκπλήσσουν τον έφηβο που σε ψυχικό επίπεδο δεν είναι αρκετά ώριμος για να τις δεχτεί και να τις ενσωματώσει στην εμπειρία του. Η ολοκλήρωση της υποκειμενικής ταυτότητας και η απομάκρυνση από το μικρό σύμπαν της οικογένειας αποτελούν τις σημαντικότερες προκλήσεις με τις οποίες έρχεται αντιμέτωπος ο έφηβος. Προκλήσεις οι οποίες δεν εκφράζονται με λόγια αλλά με πράξεις, πράξεις παράτολμες ή απλά ανεξήγητες για τα μάτια ενός ενήλικα που έχει ξεχάσει ή δεν έχει ζήσει ποτέ την εφηβεία.

Η εφηβεία συχνά περιγράφεται με όρους που θα ταίριαζαν στην εμφάνιση ενός καταθλιπτικού επεισοδίου. Η θλίψη, η διέγερση, ο θυμός είναι καταστάσεις που χρησιμοποιούνται για την περιγραφή της φυσιολογικής αναπτυξιακής πορείας της εφηβικής περιόδου. Η απότομη αλλαγή της διάθεσης χαρακτηρίζει τη διάθεση των εφήβων αν και οι πολλοί έφηβοι μοιάζουν να έχουν ένα σταθερά καταθλιπτικό συναίσθημα. Για αυτό το λόγο είναι δύσκολο κανείς να καταλάβει τα όρια μεταξύ παθολογικής και φυσιολογικής θλίψης των εφήβων.

Η συμπεριφορά και η διάθεση του εφήβου (και στη συγκεκριμένη περίπτωση της Ράιλι) με καταθλιπτικά συμπτώματα χαρακτηρίζεται από: 
· θλίψη και απελπισία (τις περισσότερες ημέρες της εβδομάδας και για αρκετές ώρες της ημέρας το παιδί κλαίει και είναι θλιμμένο).

· απομάκρυνση από φίλους και από δραστηριότητες από τις οποίες το παιδί αντλούσε χαρά και ικανοποίηση στο παρελθόν.

· αυξημένος εκνευρισμός και ευερεθιστότητα (ακόμα και οι πιο μικρές δυσκολίες φέρνουν εκνευρισμό και θυμό που το παιδί δεν μπορεί να διαχειριστεί).

· πολλές απουσίες από το σχολείο και σημαντική μείωση στη σχολική επίδοση.

· αλλαγές στις διατροφικές συνήθειες.

· προβλήματα στον ύπνο.

· έλλειψη συγκέντρωσης (παιδιά που ήταν καλά οργανωμένα στο παρελθόν φαίνεται να ξεχνούν, να μην μπορούν οργανώσουν το χρόνο και τις δραστηριότητές τους ή να συγκεντρωθούν σε ό,τι κάνουν).

· υπερβολικά συναισθήματα ενοχής και ανικανότητας, απουσία ενθουσιασμού ή κινήτρου και χαμηλή αυτοεκτίμηση όταν δε μπορεί να καταφέρει κάτι (φράσεις όπως «Είμαι χαζός» ή «Εγώ φταίω για όλα» είναι συχνές στο καταθλιπτικό παιδί).

ΘΕΜΑ 4ο ''Προσωπική άποψη'':

Άγγελος Φ: Πιστεύω  πως η λύπη και η απογοήτευση παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο για ένα παιδί στην εφηβεία, καθώς μπορούν να επηρεάσουν σοβαρά τις αποφάσεις του εφήβου. Πιστεύω ότι η θρησκεία επηρεάζει τις αποφάσεις του παιδιού, καθώς η άποψη της εκκλησίας είναι ανεπηρέαστη από άλλους παράγοντες (γονείς που προσπαθούν να προστατεύσουν το παιδί από κίνδυνο και τις πιο απερίσκεπτες ιδέες των φίλων).

Κωνσταντίνος Π: Κατά την γνώμη μου ένας  έφηβος  μπορεί να επηρεαστεί άμεσα από πολλούς παράγοντες, όπως το οικογενειακό του περιβάλλον και  από τις παρέες  του (δηλαδή από τις απόψεις των γονιών-φίλων του και όχι από τις δικές του), αλλά η εκκλησία είναι ο μόνος παράγοντας που βοηθάει τον έφηβο να καταλάβει τι ακριβώς θέλει στην ζωή του ανεξάρτητα από τις απόψεις της εκκλησίας σε κάποια θέματα (και σε θέματα χαράς αλλά και σε λύπης).

Νίκος Γ: Εγώ, προσωπικά, θεωρώ πως η χαρά πηγάζει από την λύπη , διότι μια νίκη δεν είναι  τίποτα αν δεν έχει υπάρξει και μια ήττα.  Επίσης, η εκκλησία μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στην ζωή του εφήβου, γιατί μπορεί να τον βοηθήσει με τις αποφάσεις κατά την διάρκεια της εφηβείας του ακόμα και να το προφυλάξει από κακές συνήθειες, που θα μπορούσε να συνεχίσει να κάνει.

Μάχη Σ: Εγώ πιστεύω πως η χαρά και η λύπη παίζουν μεγάλο ρόλο για την ζωή ενός εφήβου γιατί χωρίς αυτές η ζωή θα είναι κατεστραμμένη. Η θρησκεία, πιστεύω, πως μπορεί να έχει μεγάλη επιρροή στις αποφάσεις ενός παιδιού και να ωθήσει τον έφηβο προς τις σωστές αποφάσεις.

Συμπέρασμα ομάδας: Οι αποφάσεις  της  οικογένειας  της Ράιλι  πάρθηκαν χωρίς  την γνώμη της και  γι' αυτό τον λόγο έγιναν άνω-κάτω  τα συναισθήματά  της.Λόγω  της ''ανωριμότητας'' της  η Χαρά δεν ήξερε πως να συνεργάζεται με τα υπόλοιπα συναισθήματα (π.χ. προσπαθούσε συνεχώς να περιορίζει  την λύπη και  τον θυμό) κι έτσι οδηγήθηκε σε λάθος αποφάσεις. Πιστεύουμε πως εάν εκφραζόταν και έλεγε τα προβλήματα της στους γονείς  της  ή σε κάποιον μεγαλύτερο θα μπορούσε να έχει μια βοήθεια από εκείνους, έτσι ώστε να έχει μια φυσιολογική ζωή και στην νέα πόλη όπου μετακόμισε. 


Θέμα 5ο''Σύνδεση της θρησκείας με το θέμα'': 


Η εκκλησία μπορεί να λειτουργήσει ως στήριγμα για έναν έφηβο εκεί όπου οι γονείς του ή ακόμα και οι φίλοι του δεν μπορούν. Μέσω της εξομολόγησης ο έφηβος μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τις στενοχώριες και τις λύπες του. Αρχικά μέσα από τη μελέτη της σχέσης των νέων με τη Θρησκεία μπορεί να διαπιστωθεί ότι οι συνέπειες της εφηβείας έχουν επηρεάσει τόσο την κοινωνία στο σύνολο της όσο και τη νεολαία. 

Τα τελευταία χρόνια βλέπουμε μια σημαντική στροφή των νέων, οι οποίοι θεωρούν τη θρησκεία όλο και πιο σημαντική, χωρίς αυτή η τοποθέτηση τους να σημαίνει πάντα μια θρησκευτικότητα που να αποδεικνύεται και στον καθημερινό τρόπο ζωής.

Παράλληλα φαίνεται με τον καιρό να ενισχύεται η εμπιστοσύνη τόσο των μαθητών όσο και του γενικού πληθυσμού προς την Εκκλησία. Σε πρόσφατες έρευνες (1999-2004) φαίνεται η Εκκλησία να βρίσκεται στις πρώτες θέσεις από πλευράς εμπιστοσύνης για τους νέους. Σύμφωνα με αυτές 8 στους 10 νέους εμπιστεύονται την Εκκλησία ως θεσμό.


