INSIDE OUT 

Οι δυσκολίες στη παρέα μετά την αλλαγή περιβάλλοντος ενός εφήβου και η κοινωνικοποίηση του .

Ορισμός :

 Ένας έφηβος όταν αλλάζει περιβάλλον ,συναντά αμέτρητες δυσκολίες και ιδιαίτερα με την παρέα του. Χρειάζεται επομένως ένα χρονικό διάστημα ώστε να προσαρμοστεί στη καινούργια του ζωή. Δηλαδή χρειάζεται τη κοινωνικοποίησή του.  Κοινωνικοποίηση είναι η εσωτερίκευση των κοινωνικών κανόνων και αξιών , η αφομοίωση δηλαδή από το άτομο , των προτύπων συμπεριφοράς που κάθε κοινωνία η κοινωνική ομάδα θεωρεί αποδεκτά, ώστε να μπορεί να δρα λειτουργικά μέσα στο νέο περιβάλλον. (βιβλίο σελ. 38)
Ταινία :

Η ταινία της PIXAR <<Inside out>> αναφέρεται ακριβώς σε αυτό το θέμα ,είναι η ιστορία της Ράιλυ, μιας εντεκάχρονης η οποία αναγκάζεται ,για επαγγελματικούς λόγους των γονέων της , να μετακομίσει από την Μινεσότα στο Σαν Φρανσίσκο σε ένα κοινωνικό περιβάλλον διαφορετικό από ότι είχε συνηθίσει. Αυτό είναι ένα πρόβλημα που πολλά παιδιά συναντάνε. Η ταινία μιλάει για τις δυσκολίες κοινωνικοποίησης και ένταξης σε έναν νέο κόσμο . Εκτός από την προσπάθεια της Ράιλυ να αρχίσει τη ζωή της από την αρχή , το σενάριο στηρίζεται στη παρουσίαση πέντε μορφών συναισθημάτων που αποτελούν τις κατευθυντήριες γραμμές , οι οποίες γίνονται ερμηνείες ,αλλά και απεικόνιση της υπαρξιακής σύγκρουσης της Ράιλυ, δηλαδή της εσωτερικής σύγκρουσης με τον εαυτό της  ο οποίος θέλει να ανακαλύψει και να βρει ποιος  πραγματικά είναι .Με αυτό να έχει σαν αποτέλεσμα να έρχεται σε σύγκρουση τόσο με τους γονείς της , όσο και με την νέα ομάδα στη οποία καλείται να ενταχθεί, πράγμα που αποτελεί χαρακτηριστικό σημάδι της εφηβείας.                                                                                                                                                           

Όπως η Ράιλυ στη ταινία έτσι και κάθε έφηβος επειδή βρίσκεται στο ξεκίνημα της ζωής του αντιμετωπίζει διαφορετικά το νέο του κόσμου από κάποιον μεγαλύτερο. Στη παλιά της κατοικία ήταν όλα όμορφα και ικανοποιημένα .Η παιδική ηλικία κυλούσε ομαλά ,χαρούμενα χωρίς προβλήματα. Πίστευε πως έτσι θα ήταν όλα στο μέλλον.  Περιτριγυρισμένη από αγαπημένα πρόσωπα όπως οι γονείς της που δεν της χαλούσαν χατίρια, οι φίλοι της που έπαιζαν μαζί , πήγαιναν στο ίδιο σχολείο, είχαν  τα ίδια ενδιαφέροντα, έκαναν τα ίδια όνειρα. Ξαφνικά βρέθηκε μακριά από όλα αυτά και έπρεπε να προσαρμοστεί. Ιδίως στο καινούριο της σχολείο που παρόλο που ήταν με παιδιά της ίδιας ηλικίας με αυτήν φαίνονταν τελείως διαφορετική. Αυτά είχαν άλλες συνήθειες, άλλα όνειρα, άλλο τρόπο ομιλίας, συμπεριφοράς. Όλα της φαίνονταν ξένα, κι όμως αφού θα ζούσε μαζί τους από εδώ και εξής έπρεπε να μάθει να προσαρμοσθεί στο μέλλον της το οποίο δεν θα στηριζόταν πια στις παλιές παιδικές της αναμνήσεις. Θα έπρεπε να γίνει και η ίδια όμοια με τους νέους της φίλους ώστε να συνεχίσουν τη ζωή τους, μαζί αγαπημένοι προκειμένου να αντιμετωπίσουν αυτά που θα ακολουθούσαν με επιτυχία. 

Πληροφορίες του θέματος από το διαδίκτυο:
Όταν λέει φιλία, ο έφηβος εννοεί την στενή σχέση που δημιουργεί με παιδιά της ίδιας ηλικίας ή και λίγο μεγαλύτερα από εκείνον, η οποία χαρακτηρίζεται από υποστήριξη, εμπιστοσύνη, δέσμευση, μοίρασμα εμπειριών και συναισθημάτων, στοργή και αμοιβαιότητα. Ο ρόλος που παίζει η φιλία είναι πρωταγωνιστικός, καθώς βοηθά τον έφηβο να ανεξαρτητοποιηθεί από την οικογένεια του και να εξερευνήσει τον κόσμο. Η αλλαγή περιβάλλοντος προκαλεί δυσκολίες ή το χάσιμο των σχέσεων που ο έφηβος είχε αποκτήσει πριν την αλλαγή. Αυτό σημαίνει πως ο έφηβος χάνει την συναισθηματική του στήριξη από τους φίλους του. Η προσωπικότητα του παιδιού παίζει σημαντικό ρόλο στην προσαρμογή του σε νέο περιβάλλον. Έτσι, το κάθε παιδί, αναλόγως της προσωπικότητάς του, αντιδρά με διαφορετικό τρόπο και προσαρμόζεται με διαφορετικό ρυθμό στο καινούργιο του σχολείο. Έρευνες διαπιστώνουν ότι μέχρι και το 80% των παιδιών παρουσιάζουν δυσκολίες προσαρμογής κατά τον πρώτο μήνα φοίτησης στο σχολείο.

Η αλλαγή σχολείου φέρνει το έφηβο να περάσει από πέντε στάδια:

1.Περίοδος χαράς: Το νέο περιβάλλον εξιδανικεύεται και ο νέος νιώθει ότι όλα είναι καταπληκτικά. Νέος τόπος, νέες προοπτικές, νέα όνειρα. Η εφηβεία έλκεται από το άγνωστο και το καινούργιο, αναζητά την περιπέτεια και την αλλαγή.

2. Περίοδος της αποδιοργάνωση: Σε αυτό το στάδιο, ο έφηβος νιώθει μοναξιά, άγχος, απογοήτευση, θυμό και φόβο.

3.Περίοδος της αναδιοργάνωσης: Είναι η αρχή της προσαρμογής του. Ο θυμός που κρατούσε μέσα του, τώρα, στρέφεται προς τους άλλους.

4.Περίοδος της αυτονομίας: O έφηβος ξεκινά να βλέπει και τις θετικές πλευρές του νέου περιβάλλοντος.

5.Περίοδος αλληλεξάρτησης: Νιώθει μέλος ενός ευρύτερου συνόλου .

Προσωπική άποψη μας:
Μάριο Σαβάλιο: Εγώ πιστεύω πως ένας έφηβος μπορεί να ξεπεράσει όλες του τις δυσκολίες ,αν  καταλάβει  πως πρέπει να αφήσει το παρελθόν  πίσω και πως πρέπει να προσπαθήσει, να προσαρμοστεί και να κάνει στο καινούργιο του περιβάλλον .Διότι  μόνο  έτσι ο  κόσμος γύρω του θα τον  βλέπει ως κανονικό συνάνθρωπο.

Λένα Πρωτοψάλτη: Η γνώμη μου για τις  δυσκολίες στην παρέα μετά την αλλαγή περιβάλλοντος ενός εφήβου και η κοινωνικοποίησή του είναι μια δύσκολη διαδικασία αλλά όχι όμως και αδύνατη. Χρειάζεται ένα χρονικό διάστημα για την προσαρμογή του στη νέα του στη νέα του πραγματικότητα. Όπως μου έχει διηγηθεί και η μητέρα μου, ερχόμενη στην Ελλάδα αντιμετώπισε αρκετά προβλήματα όπως η γλώσσα ,το διαφορετικό περιβάλλον , η  νοοτροπία, τα ήθη και τα έθιμα. Σιγά,  σιγά όμως και με την βοήθεια των καινούργιων της φίλων που δημιούργησε προσαρμόστηκε απόλυτα. Έκανε και άλλες φιλίες , οικογένεια και σε όλο αυτό βοήθησε και η εκμάθηση της Ελληνικής γλώσσας .Και σήμερα όπως λέει και η ίδια δεν ξεχωρίζει την μια παρτίδα της από την άλλη.

Παγιάτη Μαρία-Ελένη: Στο θέμα της αλλαγής περιβάλλοντος ενός εφήβου, τις δυσκολίες στη παρέα και την κοινωνικοποίηση του πιστεύω ότι δεν είναι και τόσο δύσκολο για έναν έφηβο. Μπορεί να δυσκολευτεί στην αρχή να κάνει παρέες, με το καιρό όμως θα ξεπεράσει τις δυσκολίες που ίσως αντιμετωπίζει με τα παιδιά της ηλικίας του. Απλώς πρέπει να αφήσει πίσω το παρελθόν και να αρχίσει να προσαρμόζεται στο παρόν.

Ίντρι Ντραγκόι : Πιστεύω ότι όταν ένα άτομο αλλάζει περιβάλλον ,ένα περιβάλλον στο οποίο έχει εξοικειωθεί , έχει ζήσει τις ωραιότερες στιγμές τις ζωής του είναι πολύ δύσκολο να συνηθίσει σε ένα άλλο επειδή δε νιώθει την ίδια οικειότητα . Παρόλα αυτά πρέπει να  βρει το φως στο τούνελ , κάθε παιδί πρέπει να προσαρμόζεται στη  κοινωνία και να μη ζει στο παρελθόν αλλά να βλέπει το μέλλον . Το σημαντικότερο να μη σταματάει ποτέ να προσπαθεί ,ποτέ, να κάνει καινούριους φίλους να είναι ένα μέλος ενός συνόλου και να νιώθει ωραία για αυτό . 
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