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ΘΕΜΑ

H μνήμη ως παράγοντας γνώσης, συναισθημάτων και απόκτησης ταυτότητας .Ο ρόλος της ιστορίας και της θρησκείας.
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η ταινία''Inside out" λαμβάνει χώρο στο μυαλό ενός νεαρού κοριτσιού  που ονομάζεται Ραυλι , όπου εκεί τέσσερα συναισθήματα  παρουσιάζονται να ελέγχουν τον εσωτερικό κόσμο της όσο καλυτέρα μπορούν όταν οι γονείς της αποφασίζουν να μετακομίσουν σε μια άλλη πόλη για μια καλύτερη ζωή .Όμως το κακό είναι ότι η Ραιλυ αφήνει πίσω της συναισθήματα ,φίλους και εμπειρίες .Τα συναισθήματα τα οποία προσπαθούν να τη βοηθήσουν να προσαρμοστεί στη νέα της ζωή είναι η  χαρά, η θλίψη, ο φόβος , ο θυμός και η αηδία. Τα συναισθήματα, χαρά και λύπη, έχουν πρωταγωνιστικό ρολό στην ταινία και στο τέλος αποδεικνύεται ότι η χαρά δεν χρειάζεται να είναι το μόνο συναίσθημα τη ζωή μας ,αλλά είναι χρήσιμη και η λύπη ,γιατί ο άνθρωπος θα σκεφτεί, θα λογικευτεί και θα προσπαθήσει να αντιμετωπίσει ο,τι τον έκανε να του προκαλέσει ένα τέτοιο, ισχυρό συναίσθημα μνήμη μέσα στην ταινία παίζει καθοριστικό ρολό για την εξέλιξη της πλοκής του έργου, επειδή κάποιες φορές οι σκέψεις της Ράλλης εμποδίζουν τα συναισθήματα να την προστατέψουν από άσχημες πράξεις όπως να εξαφανιστεί από το σπίτι της, λόγο της καλύτερης ζωής που βίωνε παλιά στην Καλιφόρνια. 
Η ΜΝΗΜΗ 

Στoν άνθρωπο, μνήμη καλείται ο χώρος στον οποίο αποθηκεύονται και από τον οποίο ανασύρονται πληροφορίες συνειδητά. 

 Υπάρχουν τρία βασικά στάδια στη διαμόρφωση και την ανάκτηση της μνήμης:

· Κωδικοποίηση ή εγγραφή: η λήψη, επεξεργασία και ο συνδυασμός των πληροφοριών που λαμβάνονται 

· Αποθήκευση: δημιουργία μιας μόνιμης καταγραφής της κωδικοποιημένης πληροφορίας

· Ανάκτηση, ή ανάμνηση: ανάκληση της αποθηκευμένης πληροφορίας σε απάντηση σε κάποιο σήμα για χρήση σε μια διαδικασία ή δραστηριότητα.

Μια σημαντική παρατήρηση , στο θέμα της μνήμης, είναι  ότι ο άνθρωπος πρέπει να την περιορίζει και να την ελέγχει. Πρέπει να σκεφτεί λογικά αν ισχύει κάποιο δεδομένο ή όχι .Επίσης αν στην μνήμη του ανθρώπου έχει χαραχτεί μια άσχημη στιγμή με κάποιο άτομο, δηλαδή να μαλώσουν, πρέπει να αφήσει αυτήν την ανάμνηση πίσω και να προσπαθήσει να συμφιλιωθεί μαζί του.

· Συναίσθημα είναι το αποτέλεσμα κάποιου γεγονότος ή εμπειρίας, που συνοδεύεται από ήχους , χαρακτηριστικές εικόνες και ελαφριά  ερεθίσματα του οργανισμού. 

Συναισθήματα: Οι συναισθηματικοί παράγοντες επηρεάζουν τη μνημονική ικανότητα με τους ακόλουθους τρόπους:
α.Επανάληψη: Οι άνθρωποι σκέφτονται περισσότερο τις συναισθηματικά φορτισμένες καταστάσεις, θετικές ή αρνητικές. Έτσι τις οργανώνουν καλύτερα στο μυαλό τους, γι’ αυτό και τις θυμούνται καλύτερα,oπως στην ταινία που η Ραυλι κατατάσσει τις πιο σημαντικές αναμνήσεις της σε νησιά της φαντασίας.
β.Παρεμβολή: Τα αρνητικά συναισθήματα (π.χ. το άγχος των εξετάσεων) παρεμβάλλονται και παρεμποδίζουν τη διαδικασία ανάκτησης πληροφοριών από τη μνήμη. Για παράδειγμα στην ταινία, όταν η Ραιλυ αποφασίζει να φύγει από το New Jersey με το λεωφορείο, λόγο της στεναχώριας της, δεν σκάφτεται ότι οι γονείς απλά θέλουν να της δώσουν μια καλύτερη ζωή
γ.Πλαίσιο: Η μνημονική ικανότητα επηρεάζεται από συναισθηματικούς παράγοντες που αφορούν το πλαίσιο ανάκτησης μιας πληροφορίας. Για παράδειγμα, η επίσκεψη σε ένα χώρο ιδιαίτερης συναισθηματικής αξίας μπορεί να ανασύρει σημαντικές μνήμες .Στην ταινία το βλέπουμε αυτό όταν η Ραιλυ πηγαίνει με την μητέρα της στο γήπεδο χόκεϋ στο New Jersey και θυμάται την παλιά της ομάδα της στην Καλιφόρνια.

Η μνήμη επηρεάζει ιδιαίτερα την ταυτότητα του ανθρώπου καθώς οι  αναμνήσεις και τα ερεθίσματα που διαθέτει τον ακλουθούν σε όλη του τη ζωή και τον οδηγούν στην απόκτηση της ταυτότητας του.
Η ΓΝΩΣΗ

Γνώση είναι η το σημαντικότερο εφόδιο που διαθέτει ο άνθρωπος και με αυτό μπορεί να υπερασπίζεται την άποψη του σε κάποιο ζήτημα ,  διευρύνει τους ορίζοντες του, μπορεί να κατανοήσει περισσότερα πράγματα και μπορεί να παίρνει πιο λογικές αποφάσεις 

Η γνώση του ανθρώπου επηρεάζεται ιδιαίτερα από τη μνήμη του. Όταν κάποιος διαβάζει ένα κείμενο και κάνει κάτι συγκεκριμένο εκείνη την στιγμή ,π.χ. να χτυπάει το χέρι του, να το θυμηθεί πιο εύκολα αν επαναλάβει την ίδια κίνηση που έκανε. Επίσης η μνήμη επηρεάζει την γνώση ανάλογα ποσό ισχυρή μνήμη διαθέτει κάθε άνθρωπος. Στην ταινία η Ραυλι δεν χρησιμοποιεί τις γνώσεις τις και οδηγείται στο να πάρει την κάρτα της μητέρας της και να φύγει με το λεωφορείο, κάτι το όποιο δεν έγινε ποτέ, αλλά θα μπορούσε να την έβαζε σε πολύ μεγάλο κίνδυνο.

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

Η έννοια της ταυτότητας είναι έννοια ψυχολογική. Σημαίνει το σύνολο των στοιχείων εκείνων που προσδίδει το άτομο στον εαυτό του χάρις την μνήμη του. Η μνήμη στην απόκτηση ταυτότητας βοηθάει ως εξής. Το άτομο αν μεγαλώσει με γονείς χριστιανούς, που πηγαίνουν στην εκκλησία, το παΐδι πιθανότατα να ακολουθήσει τον ίδιο <<δρόμο>>. Επίσης αν οι γονείς ενός παιδιού κατέχουν μια ανώτερη θέση στην κοινωνία θα πρέπει να προσαρμοστούν σε αυτήν και να μάθουν να συμπεριφέρονται με βάση τα πρέπον της . Στη ζωή μας υπάρχουν πολλά ειδή ταυτοτήτων τα όποια αποκτάει ο άνθρωπος με την πάροδο του χρόνου. Αυτά τα είδη είναι η πολιτική ταυτότητα σεξουαλική ταυτότητα θρησκευτική ταυτότητα και τέλος η κοινωνική ταυτότητα. Στο θέμα της ταινίας ,η Ραιλυ, ένα κορίτσι που βρίσκεται στην εφηβεία, η οποία θεωρείται η κρισιμότερη περίοδος για τη διαμόρφωση ταυτότητας, η Ραιλυ αλλάζοντας τόπο διαμονής ,την βλέπουμε να χάνει την ταυτότητα της .Δεν ξέρει ποια είναι, δεν έχει φίλους και δεν ξέρει τι να κάνει. Όμως στο τέλος χρησιμοποιώντας την μνήμη της και την ηρεμία της καταφέρνει να μάθει ποια πραγματικά ειναι και ποιοι την νοιάζονται και έτσι φεύγει από το λεωφορείο και επιστρέφει πίσω στους γονείς της. Σημαντική σημείωση, πέρα από την ταινία είναι ότι ο άνθρωπος επαναπροσδιορίζει τις ταυτότητες του καθ'ολη τη διάρκεια της ζωής του. Αυτό ακριβώς έκανε η Ραιλυ.
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Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ

Η θρησκεία θεώρει τη μνήμη ως αίτια απόκτησης οπαδών, εφόσον τα παιδιά από τη μικρή τους ηλικία έρχονται σε επαφή με τη διδασκαλία της εκκλησιάς και τους βοηθά στην μεγαλύτερη τους ηλικία να καταλαβαίνουν περισσότερα για τον Χριστιανισμό και να μπορούν , με βάση τις δικές τους αναμνήσεις να μάθουν και σε άλλους τι σημαίνει να πιστεύεις σε μια θρησκεία. Επίσης η μνήμη των Ευαγγελιστών ,οι όποιοι έγραψαν τα ευαγγέλια, αν δεν είχαν μνήμη δεν θα μπορούσαμε να έχουμε πληροφορίες για την διδασκαλία και το έργο του Χριστού.

ΙΣΤΟΡΙΑ

Αν δεν υπήρχε η μνήμη, η ιστορία όλων αυτών των ετών θα ήταν χαμένη καθώς κανένας δεν θα θυμόταν τι συνέβαινε στο παρελθόν και γενικότερα  τους προηγούμενους αιώνες, με αποτέλεσμα να μην έχουμε πληροφορίες για το παρελθόν και αυτό θα μας δημιουργούσε αμφιβολίες για το ποιοι πραγματικά είμαστε.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

· Βασίλης Προβατάς: Η μνήμη είναι ένας βασικός παράγοντας  όπου επηρεάζει ιδιαίτερα την ζωή του ανθρώπου. Αν ο άνθρωπος δεν είχε μνήμη δεν θα ήξερε ποιος είναι , τι κάνει και που βρίσκεται.

· Γιώργος Χονδρογιάννης: Ο άνθρωπος θα ήταν ένα τίποτα χωρίς την μνήμη του, επειδή η μνήμη εξασφαλίζει στον άνθρωπο μια ζωή ευχάριστη και ξεκάθαρη, δηλαδή, χωρίς αμφιβολίες και απορίες για τον εαυτό του. Επίσης η μνήμη βοηθάει τον άνθρωπο να αποκτήσει ταυτότητα και να μάθει ποιος  πραγματικά είναι. 

· Αλέξανδρος Τσάτης: Ό,τι ξέρει ο άνθρωπος για τον εαυτό του είναι χάρις την μνήμη που έχει αποκτήσει στα παιδικά του χρόνια .Ξέρει 100% ποιος είναι και ποιοι νοιάζονται για αυτόν αληθινά
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