 Μάγια Πλισέτσκαγια, η «Απόλυτη Πρίμα Μπαλαρίνα» όλων των εποχών.
        Η χορεύτρια γεννήθηκε στις 20 Νοεμβρίου του 1925. Όταν ήταν 11 ετών, έχασε τον πατέρα της, ο οποίος εκτελέστηκε από το σταλινικό καθεστώς, ενώ η μητέρα της, που ήταν ηθοποιός του βωβού κινηματογράφου, οδηγήθηκε σε στρατόπεδο στο Καζακστάν.
     Στα εννέα της μπήκε στη Σχολή Μπαλέτου της Μόσχας, από όπου αποφοίτησε στα 18 της, για να προσληφθεί αμέσως στον θίασο του θεάτρου Μπολσόι και να ονομαστεί πρώτη χορεύτρια μόλις λίγους μήνες μετά την αποφοίτησή της.
Στα 22 της χόρεψε το διπλό ρόλο της  Οντίλ στη «Λίμνη των Κύκνων»… Η ερμηνεία αυτή έχει χαρακτηριστεί ως η καλύτερη που υπήρξε ποτέ…
Ξεχώρισε ακόμη για την κριτική που ασκούσε στο σοβιετικό καθεστώς και για τον τρόπο που ερμήνευε ορισμένες χορογραφίες.
Αποσύρθηκε σε ηλικία 65 ετών ενώ στη συνέχεια βρέθηκε επικεφαλής ως καλλιτεχνική διευθύντρια σε μεγάλους οργανισμούς, όπως στην Όπερα της Ρώμης και στο Μπαλέτο της Λυρικής Σκηνής της Μαδρίτης. Όμως, στα 80 της, παρουσιάστηκε και πάλι ενώπιον του κοινού, στο «Ave Мaya», που δημιούργησε γι αυτήν ο Μορίς Μπεζάρ.
Η Μάγια Πλισέτσκαγια έφυγε από την ζωή στις 2/5/2015.
Συνήθιζε να λέει: «Έζησα για το χορό. Δεν έμαθα ποτέ να κάνω κάτι άλλο. Ευχαριστώ αυτή τη φύση, χάρη στην οποία μπόρεσα ν’ αντέξω, μην αφήνοντας τον εαυτό μου να συντριβεί και να συνθηκολογήσει»…

