ΠΑΙ.ΚΕ.Ψ.Υ.
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 
ΘΕΜΑ: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΕΦΗΒΕΙΑ.

Προς τον Διευθυντή,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το ΠΑΙ.ΚΕ.Ψ.Υ. είναι αστική μη κερδοσκοπική εταιρία κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης που δραστηριοποιείται με υπηρεσίες στο χώρο της Ψυχικής Υγείας και των Μαθησιακών Δυσκολιών.

Το ΠΑΙ.ΚΕ.Ψ.Υ. λόγω των δύσκολων καιρών που διανύουμε αναγνωρίζει την ανάγκη στήριξης του έργου των σχολείων καθώς και των οικογενειών που πλήττονται περισσότερο από τις δυσχερείς συνθήκες που επικρατούν. Έτσι επιθυμεί να εφαρμόσει ένα πρόγραμμα βοήθειας και αλληλεγγύης, στηρίζοντας τις αδύναμες οικογένειες σε θέματα που αφορούν το παιδί για πρόληψη αξιολόγηση και αποκατάσταση φωνολογικών – αρθρωτικών και μαθησιακών δυσκολιών. 
Το πρόγραμμα αφορά: 1. Ασφαλισμένους που η αποκατάσταση φωνολογικών, μαθησιακών και λοιπών δυσκολιών για παιδιά από προσχολική ηλικία μέχρι και την εφηβεία γίνεται μέσω των ασφαλιστικών ταμείων χωρίς επιπλέον οικονομική επιβάρυνση, 2. Παιδιά ανασφάλιστων άπορων οικογενειών που οι υπηρεσίες παρέχονται εντελώς δωρεάν.
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε μαζί μας στην κεντρική υπηρεσία του ΠΑΙ.ΚΕ.Ψ.Υ. ή στο κοντινότερο παράρτημα μας.
Με εκτίμηση, 

Σαμπλίδη Αφροδίτη

Ψυχολόγος Πανεπιστημίου Αθηνών – Ειδική Παιδαγωγός

Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων 

Κεντρικά: Πατησίων 329 – Άνω Πατήσια, τηλ: 2102284093

Email: paidagogiko@hotmail.com
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ: 
1. Λ. Μαραθώνος 19, Παλλήνη, τηλ: 2106030709 (Υπεύθυνη: Τζιτζαλή Κατερίνα)
2. Ελ. Βενιζέλου 94, Καλλιθέα, τηλ: 2109510917 (Υπεύθυνη: Αγγελοπούλου Φανή)
3. Λ. Κηφισίας 40, Αμπελόκηποι, τηλ: 2107752522 (Υπεύθυνη: Μεσσίνη Εμμανουέλα)
4. Μαραθωνομάχων 1 και Λεωφόρος Μαραθώνα (στη στροφή για Τύμβο Μαραθώνα), Μαραθώνας, τηλ: 2294055568 (Υπεύθυνη: Κατσαρού Σοφία)
5. Ποσειδώνος 7, Ασπρόπυργος, τηλ: 2105572704 (Υπεύθυνη: Κάρκα Κωνσταντίνα)
