
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΑ ΔΩΡΕΑΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ-CODING AΠO TO ΚΕΑΝ
 -ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΙΔ.ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ Ε.ΜΑΝΤΟΥΛΙΔΗ ,ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-
Από την Παρασκευή 15 Φεβρουαρίου το απόγευμα έως την Κυριακή, 17 Φεβρουαρίου 2019, θα πραγματοποιηθούν δωρεάν μαθήματα κώδικα για μαθητές και μαθήτριες 12-17 ετών , στις εγκαταστάσεις Γυμνασίου - Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων Ε. Μαντουλίδη, στην Θεσσαλονίκη. 
Το πρόγραμμα εργαστηρίων εκμάθησης κώδικα Digital Coding: workshop for digital coding skills - Girls Coding , που ξεκίνησε πιλοτικά για 60 μαθήτριες το καλοκαίρι του 2017 με την υποστήριξη του ΕΙΤ-European Institute for Innovation and Technology και της Google, συνεχίζεται, και φέτος επεκτείνεται σε 600 μαθήτριες και μαθητές. 
Το πρόγραμμα υλοποιείται από τον μη - κυβερνητικό οργανισμό ΚΕΑΝ - Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων, με τη συμβολή της Google και την υποστήριξη της  μη κερδοσκοπικής πλατφόρμας MADE και του Δήμου Θεσσαλονίκης.
Το εκπαιδευτικό υλικό προετοιμάστηκε ειδικά για τους σκοπούς των εργαστηρίων από εξειδικευμένο προσωπικό και είναι διάρκειας 8-10 ωρών. Τα εργαστήρια είναι δωρεάν και μετά την ολοκλήρωσή τους θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης και θα ακολουθήσει διαγωνισμός και βράβευση των συμμετεχόντων και των καλύτερων επιδόσεων.
Για Δηλώσεις συμμετοχής και περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε στο: 
ΚΕΑΝ Τηλ. 2102692880, και στο  info@kean.gr (www.kean.gr) 
[bookmark: _GoBack]Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Θα ακολουθήσει μεηλ επιβεβαίωσης και χρήσιμων πληροφοριών για το πρόγραμμα.
 
