Παιδιά την καλημέρα μου
Κάποιες πληροφορίες, που θα μπορούσαν να βοηθήσουν να ολοκληρώσετε την εργασία, τουλάχιστον την γραπτή. Ας ελπίσουμε ότι θα βρεθούμε σύντομα στο σχολείο ώστε να κάνουμε και την παρασκευή του προϊόντος..
ΣΟΚΟΛΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Από την Γενικό Διευθυντή (Θανάση και Φαίδωνα - αντίστοιχα για την κάθε ομάδα) περιμένω το 1ο κεφάλαιο. Πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από http://users.ntua.gr/ge01033/choc.htm και από https://www.ion.gr/el/chocolate-history. 
ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ ΔΕΝ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ!!! ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΜΑΣ ΝΑ ΕΧΕΙ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΝΟΗΜΑ.
Για το οργανόγραμμα της εταιρίας ένα παράδειγμα είναι αναρτημένο στο e-portfolio.
https://e-me.edu.gr/kamarianou/portfolio/folders/5e7c4fe9901b5857d47de689/content/5e7c508676d60304b3d657da
Το δικό σας διάγραμμα θα έχει μόνο τέσσερις διευθυντές (πέρα από τον Γενικό) και κάτω από τον τίτλο του Διευθυντή, θα βάλετε τα ονοματεπώνυμα των συμμαθητών σας που έχουν τους αντίστοιχους ρόλους.
Από τους Διευθυντές Marketing (Βάσια-Χρυσούλα και Πέτρος-Αντρέας) περιμένω τα ερωτηματολόγια της έρευνας. Μπορείτε να το δουλέψετε από το google-forms https://www.google.com/intl/el_gr/forms/about/ οδηγίες θα βρείτε στο video https://drive.google.com/file/d/0B4xede1E3oJ3ZVgyWEMxQTRKRHM/view. Θα το συντάξετε σύμφωνα με τις οδηγίες που σας έδωσα στο τελευταίο μάθημα, θα μου αποστείλετε την φόρμα να την ελέγξω και ΜΕΤΑ θα το μοιράσετε μέσω e-mail.
Οι Διευθυντές Παραγωγής (Γιάννης και Κωνσταντίνος) θα βρουν την εικόνα για την γραμμή παραγωγής στο 
https://e-me.edu.gr/kamarianou/portfolio/folders/5e7c4fe9901b5857d47de689/content/5e7c637d9c6c8e5fd0d60ee9 και θα ψάξουν πληροφορίες για το κάθε στάδιο της παραγωγής όπως αυτά φαίνονται στην εικόνα
Οι Διευθυντές Σχεδιασμού (Θάνος και Δημήτρης).να σκεφτούν μια ιδέα για τον λογότυπο (υπάρχουν αμέτρητες στο διαδίκτυο για να σκεφτούν κάτι δημιουργικό) Μπορεί απλά να γράψετε στο google-images "λογότυπο σοκολάτας" και θα βρείτε πάρα πολλές ιδέες
Από τους Διευθυντές Ποιοτικού Ελέγχου (Αναστασία και Γιώργος-Γιώργος) περιμένω την συνταγή για την παρασκευή σπιτικής σοκολάτας. Υλικά, ποσότητες, εκτέλεση και μια λίστα με ό,τι υλικά θα χρειαστούν για την παρασκευή της (κατσαρόλα, σπάτουλα, γάντια, καλούπια κ.λπ.)
[bookmark: _GoBack]Η ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΡΕΙ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ.
