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Η εργασία μας επικεντρώθηκε στο νερό και την σύνδεσή του με τους πολιτισμούς, τις θρησκείες και την ιστορία των τοπικών κοινωνιών. Tο νερό έχει διατηρήσει μέσα στους αιώνες σημαντική θρησκευτική σημασία σε διάφορους πολιτισμούς και έχει υπάρξει κινητήριος δύναμη πίσω από πολλά επιτεύγματα του ανθρώπινου είδους.

Στην αρχαία Ελλάδα η κυρίαρχη θεότητα των υδάτων ήταν ο Ποσειδώνας, όμως ο κόσμος είχε προσωποποιήσει και θεοποιήσει ποτάμια, λίμνες και πηγές προσδίδοντάς τους μεγάλη σημασία και σεβασμό. Σύμφωνα με τον Θαλή τον Μιλήσιο, το νερό είναι η ουσία των πάντων. Όλοι οι ζωντανοί οργανισμοί έχουν ανάγκη το νερό, το οποίο μέσα από τα καιρικά φαινόμενα και τη διάβρωση έχει διαμορφώσει , αλλά και συνεχίζει να διαμορφώνει το ανάγλυφο της Γης.

Εξίσου σημαντικό είναι και στον Χριστιανισμό. Ο Ιησούς Χριστός βαπτίστηκε στον Ιορδάνη ποταμό, αλλά και σήμερα το νερό στην κολυμπήθρα κατά το μυστήριο της Βάπτισης ξεπλένει κάθε νέο Χριστιανό από το προπατορικό αμάρτημα. Επιπλέον σε κάθε νέα αρχή , διεξάγεται η τελετή του Αγιασμού, όπου το νερό έχει πρωταρχικό ρόλο, μέσα από αυτό μεταδίδεται η Θεία Χάρις του Αγίου Πνεύματος.

Στο Ισλάμ, το νερό χρησιμοποιείται σε διάφορους καθαρτικούς τελετουργικούς σκοπούς. Συγκεκριμένα , το νερό χρησιμοποιείται στην κάθαρση πριν από την προσευχή, γνωστό ως “wudu” όπου οι πιστοί πλένουν τα χέρια, τα πρόσωπα και αλλά μέρη του σώματος πριν εισέλθουν σε θρησκευτικές πρακτικές. Επίσης, το νερό έχει συμβολική σημασία σε διάφορες τελετές και τελετουργίες , όπως τον γάμο και στον επαναλαμβανόμενο καθαρισμό μετά την γέννηση του παιδιού. Τέλος, οι  Τούρκοι χτίζουν πολλές κρήνες και κτίρια κοινωφελούς χαρακτήρα επειδή γνωρίζουν πολύ καλά τη σημασία του νερού για τη ζωή και το κάνουν ως αγαθοεργία. 
Στον Αιγυπτιακό πολιτισμό ο Νείλος προσωποποιούνταν σαν Θεός και δεν είναι λίγες οι μυθικές ιστορίες που έχουν γραφτεί γι’ αυτόν. Ο Νείλος με τις πλημμύρες του δημιούργησε την ανάγκη άμεσης ανακάλυψης της γεωμετρίας για να μειωθούν οι ετήσιες καταστροφές και κατ’ επέκταση συνέβαλε στην επίλυση αρχιτεκτονικών προβλημάτων και στην οικοδόμηση μεγαλειωδών έργων. Παράλληλα τα υδατικά υποστρώματα έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην εφορία της γης για κατ’ επέκταση στην ανάπτυξη της γεωργίας. Συνεπώς ο Νείλος με το νερό του καταλαμβάνει μεγάλο μέρος της Αιγυπτιακής μυθολογίας και αποτελεί την βάση της ανάπτυξης του πολιτισμού στην περιοχή.




Συμπεράσματα
Αυτό ήταν το μέλλον μας! Το νερό θα παίξει όμως σημαντικό ρόλο και στο μέλλον. Συγκεκριμένα, η ανακάλυψη νερού οπουδήποτε μακριά από τη γη αποτελεί ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός αφού η παρουσία του συνδέεται με την ύπαρξη ζωής. Πρόσφατα ανακαλύφθηκαν αποθέματα νερού στο υπέδαφος Σελήνης και υδρατμοί στην ατμόσφαιρα του πλανήτη GJ 9827d. Ας μην ξεχνάμε ότι η ανακάλυψη πραγματικού υπόγειου υγρού νερού στον Άρη φανερώνει μια σειρά πιθανοτήτων σχετικά με την ύπαρξη ζωής στον ΄΄Κόκκινο Πλανήτη’’ συμπεριλαμβανομένης της ενισχυμένης πιθανότητας να μπορέσουμε στο μέλλον να τον αποικήσουμε! 
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