



Αγαπητοί Γονείς,




8ο Νηπιαγωγείο Ιλίου
Mία νέα σχολική χρονιά αρχίζει.
Mία διαφορετική και δύσκολή σχολική χρονιά.
Η φοίτηση των παιδιών στο Νηπιαγωγείο αποτελεί μια από τις σημαντικότερες στιγμές της ζωής τους. Φεύγουν πια από τον Παιδικό Σταθμό ή από το σπίτι τους και πλέον φοιτούν στην Υποχρεωτική Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση . Πέρα από αυτό ,ηλικιακά βρίσκονται στην πιο συναρπαστική και δημιουργική τους φάση. Δομείται η προσωπικότητά τους, θεμελιώνονται αξίες και αναπτύσσονται κοινωνικά, συναισθηματικά , ψυχοκινητικά και γνωστικά.
Η συνεργασία μας λοιπόν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, θα είναι ένας από τους πιο σημαντικούς παράγοντες, για να πετύχουμε τον κοινό μας στόχο…. την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών μας , μέσα από ένα έργο ευχάριστο και δημιουργικό. 

Παρακάτω σας παραθέτουμε τους βασικούς κανόνες που θα ισχύουν όλη τη χρονιά και οι οποίοι είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ να τηρούνται ΑΠΑΡΕΓKΛΙΤΑ. Μην ξεχνάτε …διδάσκουμε με το παράδειγμά μας. Έτσι μαθαίνουν τα παιδιά τη συνέπεια.

Τα παιδιά προσέρχονται στο σχολείο με ΜΑΣΚΑ
Το ωράριο λειτουργίας του Νηπιαγωγείου
Τα παιδιά των  υποχρεωτικών τμημάτων από τις 8:15 ως τις 13:00.

Το ολοήμερο τμήμα από τις 7.45 μέχρι 8.00( ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΔΗΛΩΣΕΙ ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ) ως τις 16.00
Με ενημερωτικό σημείωμα- θα ενημερώνεστε εγκαίρως για…

· Τις μέρες κατά τις οποίες το Νηπιαγωγείο δε θα λειτουργεί ( π.χ. εθνικές γιορτές, αργίες κ.τ.λ.).
· Τις οποιεσδήποτε διαφοροποιήσεις στο ωράριο λειτουργίας του (π.χ. αναρρωτική άδεια εκπαιδευτικών κ.τ.λ.).

Η Προσέλευση και η Αποχώρηση των παιδιών
Η μεταφορά των παιδιών από την κατοικία τους στο Νηπιαγωγείο και αντίστροφα, γίνεται με αποκλειστική ευθύνη των γονέων ή κηδεμόνων .Από ένα και σταθερό συνοδό.
Ώρα Προσέλευσης: 8:15 έως 8.30 στην εξωτερική πόρτα του σχολείου.
Η πόρτα κλείνει ΑΥΣΤΗΡΑ στις 8.30 
Για την ασφάλεια των παιδιών οι πόρτες παραμένουν κλειστές μέχρι την ώρα αποχώρησης.
Ώρα Αποχώρησης:   13.00  και 16.00 για το ολοήμερο   τμήμα.
Σας παρακαλούμε να τηρείτε σχολαστικά την ώρα προσέλευσης του παιδιού σας στο Νηπιαγωγείο και την ώρα αναχώρησής του από αυτό, για να μη διαταράσσεται το Πρόγραμμα δραστηριοτήτων του Νηπιαγωγείου, αλλά και για την  ασφάλεια των παιδιών.
Για την αποφυγή του συγχρωτισμού θα ενημερωθείτε από τις υπεύθυνες δασκάλες κάθε τμήματος για τις διαφοροποιήσεις στον τρόπο αποχώρησης.

Αν χρειαστεί  ΜΟΝΟ για σοβαρό λόγο να παραλάβετε το παιδί σας από το Νηπιαγωγείο πριν από την καθορισμένη ώρα αναχώρησης, θα πρέπει να συμπληρώσετε Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία θ’ αναφέρονται και οι λόγοι της πρόωρης αποχώρησής του .Επίσης, σας ενημερώνουμε, ότι απαγορεύεται ρητά από το Νόμο να παραδίδουμε τα παιδιά σε ανηλίκους (π.χ. ανήλικος αδερφός).
Σε περίπτωση που αδυνατούν και οι δύο γονείς να παραλάβουν το παιδί τους από το σχολείο θα πρέπει να έχουν ορίσει εκ των προτέρων και εγγράφως ένα ή δύο άτομα της εμπιστοσύνης τους για να τους εξυπηρετήσουν. Σ’ αυτή την περίπτωση, οι εκπαιδευτικοί έχουν δικαίωμα να ελέγξουν και την ταυτότητα αυτών των προσώπων για διασταύρωση των στοιχείων τους.
1) Το Πρόγραμμα δραστηριοτήτων
Η διαμόρφωση του ωρολογίου Προγράμματος λαμβάνει υπόψη τις οδηγίες του Α.Π.Σ. ( Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών) και Δ.Ε.Π.Σ.Σ. ( Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών) Εφαρμόζουμε διαφοροποιημένη παιδαγωγική κι εξατομικευμένη διδασκαλία, εκεί όπου χρειάζεται, λαμβάνοντας υπόψη την ετοιμότητα, τις εμπειρίες, τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα, τις μαθησιακές δυσκολίες ή τα προβλήματα προσαρμογής στο σχολικό περιβάλλον που υπάρχουν ή μπορεί να προκύψουν.
Η επεξεργασία των γνωστικών αντικειμένων γίνεται διαθεματικά, είτε με θεματικές προσεγγίσεις, είτε με την ανάπτυξη σχεδίων δράσης.
Στο Πρόγραμμα δραστηριοτήτων εντάσσονται και συνδέονται μεταξύ τους οι παρακάτω μαθησιακές περιοχές ( Γλώσσα, Μαθηματικά, Μελέτη Περιβάλλοντος, Φυσικές και Κοινωνικές Επιστήμες, Μουσική και Θεατρική Αγωγή, Τ.Π.Ε. κ.τ.λ.). Μέσα από το παιχνίδι και την επαφή των παιδιών με διάφορα υλικά , με ενδιαφέρουσες δραστηριότητες όπως μαγειρική  κ.α ,μέσα από το θέατρο και άλλες μορφές τέχνης  τα παιδιά μαθαίνουν αβίαστα αριθμούς, ποσότητες , φυσικές επιστήμες , στοιχεία γραφής και ανάγνωσης και τόσα άλλα. 

2) Η ενδυμασία και τα παπούτσια των παιδιών
Στην καθημερινή ζωή του Νηπιαγωγείου, τα ρούχα των παιδιών θα πρέπει να είναι άνετα κι ευκολοφόρετα, έτσι ώστε να μη δυσκολεύουν τις κινήσεις τους (π.χ. όταν πάνε στην τουαλέτα).

Τα παιδιά να φορούν κάλτσες και κλειστά  παπούτσια με αυτοκόλλητο, για να μπορούν να τα βάζουν και να τα βγάζουν μόνα τους. Το λύσιμο και το δέσιμο των κορδονιών τους δημιουργεί δυσκολία κι εκνευρισμό κι επιπλέον τα κορδόνια είναι κι επικίνδυνα για την ασφάλειά τους.
Παρακαλούμε επίσης, τα κορίτσια να έρχονται στο Νηπιαγωγείο με τα μαλλιά πιασμένα, έτσι ώστε να μην πέφτουν στο πρόσωπό τους και δυσκολεύουν τις δραστηριότητές τους.

Δεν παραλείπουμε να κάνουμε πολύ συχνούς ελέγχους στα κεφαλάκια των παιδιών και να εφαρμόζουμε προληπτική αγωγή για τις ψείρες.
3) Αυτοεξυπηρέτηση

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι το νηπιαγωγείο προωθεί την αυτονομία και την αυτοεξυπηρέτηση των παιδιών. Τα παιδιά της νηπιακής ηλικίας είναι υποχρεωτικό να αυτοεξυπηρετούνται στην τουαλέτα. Δεν μας επιτρέπεται να βρισκόμαστε μέσα στην τουαλέτα μαζί με το παιδί. 
4) Το πρόγευμα και το γεύμα
Κάθε παιδί θα πρέπει να έχει μαζί του μια σχολική τσάντα Νηπιαγωγείου ( με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει -καθημερινά- στο Νηπιαγωγείο το πρόγευμα. Για το ολοήμερο θα πρέπει να υπάρχει μια μικρή ξεχωριστή τσάντα με  το  γεύμα του .
 Θα έχει επίσης μέσα στην τσάντα του:

· μια μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι

· το δοχείο που θα έχει το φαγητό του

· το πιρούνι του ή το κουτάλι του

· το πλαστικό μπουκάλι με το νερό του.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε όλα τα σκεύη θ’ αναγράφεται τ’ ονοματεπώνυμο του παιδιού.

Για τα παιδιά του Νηπιαγωγείου , η ώρα του προγεύματος και του γεύματος είναι ΩΡΑ ΑΓΩΓΗΣ.

Παρακαλούμε πολύ φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές 
Φρούτο, σπιτικά σάντουιτς, τοστ, κουλούρι, κριτσίνια, ψωμί και τυρί, γιαούρτι  χωρίς τα μπαλάκια σοκολάτας, σπιτικό κέικ, βραστό αβγό, μπάρες δημητριακών…και μη δίνετε γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες κ.τ.λ. (Θα υπάρξει μέρα ορισμένη κατά την οποία θα μπορούν να φέρνουν λιχουδιά….) Τα φρούτα και τα κρεατικά θα πρέπει να είναι κομμένα σε μικρά κομματάκια.

 Χαλάρωση-ύπνος
Τα παιδιά μετά το γεύμα χαλαρώνουν ή να παίρνουν ένα υπνάκο. Γι αυτό το σκοπό υπάρχουν ειδικά κρεβατάκια τα οποία απολυμαίνονται. Δεν επιτρέπονται μαξιλαράκια ,σεντόνια ή κουβερτούλες.
5.  ΙΩΣΕΙΣ – covid19
Οι ιώσεις είναι συνήθως μια αναπόφευκτη δυσάρεστη πραγματικότητα για τα νήπια. Tη φετινή χρονιά είμαστε πολύ προσεκτικοί!!! Τα παιδιά που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 απαγορεύεται να προσέρχονται στο νηπιαγωγείο. Στις περιπτώσεις αυτές συστήνεται η επικοινωνία από την οικογένεια με ιατρό και εξατομικευμένη αξιολόγηση σχετικά με την ένδειξη εργαστηριακού ελέγχου για την ανίχνευση του ιού.

Η ονομαστική γιορτή και τα γενέθλια
Κάθε παιδί μπορεί, αν θέλει, να γιορτάσει τα γενέθλιά του ή την ονομαστική του γιορτή στην τάξη, μαζί με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές του. Είναι μια στιγμή που την περιμένουν πως και πως!!!
Μπορεί να φέρει στο Νηπιαγωγείο ατομικά γλυκάκια ή κεικ , (τα οποία όμως θα πρέπει να συνοδεύονται από τον ανάλογο εξοπλισμό πιατάκια, κουταλάκια, χαρτοπετσέτες κ.τ.λ.) όχι όμως τούρτα. Γνωρίζουμε ότι δεν έχουν όλα τα παιδιά την οικονομική δυνατότητα να έχουν μια τούρτα. Καθιερώνουμε έτσι τα γλυκάκια που παίζουν το ρόλο της τούρτας  και με αυτόν τον τρόπο αποφεύγονται οι συγκρίσεις .Ένα απλό κέρασμα είναι προσιτό σε όλους και το πάρτυ θα είναι σίγουρα το ίδιο επιτυχημένο.
6) Οι απουσίες των παιδιών
Η συνεπής και χωρίς απουσίες  φοίτηση του παιδιού στο Νηπιαγωγείο αποτελεί βασική προϋπόθεση, (Υποχρεωτική Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση) τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για τη συστηματική παρακολούθηση του Προγράμματος δραστηριοτήτων του Νηπιαγωγείου, με στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξή του.

Αν το παιδί σας απουσιάσει από το Νηπιαγωγείο τρεις (3) μέρες και πάνω επειδή ήταν άρρωστο, την πρώτη μέρα που θα επιστρέψει στο σχολείο θα πρέπει να έχει μαζί του ιατρική βεβαίωση. Σε σχέση με το covid ισχύουν οι οδηγίες ΕΟΔΥ
Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, αλλεργίες σε  τροφές ή σε κάτι άλλο, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε .

Στην περίπτωση κατά την οποία το παιδί σας αρρωστήσει ξαφνικά, στη διάρκεια της ημέρας κι ενώ βρίσκεται στο σχολείο θα ειδοποιηθείτε άμεσα  για να  μπορέσει να αποχωρήσει. Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι στο Νηπιαγωγείο απαγορεύεται να δίνουμε φάρμακα στα παιδιά.
7) Η συνεργασία γονέων και νηπιαγωγών
Η προσπάθεια του Νηπιαγωγείου να εκπαιδεύσει τα παιδιά, αλλά και να τα βοηθήσει σε ευαίσθητα θέματα αγωγής και συμπεριφοράς, δεν μπορεί να είναι αποτελεσματική χωρίς τη δική σας συμπαράσταση και βοήθεια.
Δίνεται ιδιαίτερη σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία που θα πρέπει να υπάρχει ανάμεσα στους γονείς των παιδιών και στις νηπιαγωγούς.

Βασικά, η επικοινωνία μας  είναι απαραίτητη, προκειμένου να ενημερώνεστε, σε τακτά χρονικά διαστήματα, για την πρόοδό του. Θα υπάρχει η μέρα και η ώρα συνεργασίας με τους εκπαιδευτικούς της τάξης. Είναι απαραίτητο για τη διαφύλαξη του παιδαγωγικού κλίματος ,το πρωί κατά την άφιξη των παιδιών στο σχολείο, να μην απασχολούνται οι  εκπαιδευτικοί για ζητήματα που μπορούν να συζητηθούν άλλη ώρα. Είναι πολύ σημαντικό για τα παιδιά και μας να αρχίζουμε τη μέρα μας με χαμόγελο και όμορφη διάθεση. Υπάρχει η εμπειρία να αντιμετωπιστούν ζητήματα προσαρμογής στο νέο περιβάλλον και είναι το καλύτερο για τα παιδιά (η όποια άσχημη διάθεση , γκρίνια , κλάμα κτλ) να αντιμετωπιστεί από τη δασκάλα τους. 
Σας συνιστούμε ν’ ανταποκρίνεστε στις προσκλήσεις του Νηπιαγωγείου και να συμμετέχετε στις συναντήσεις τις δικές μας , τις ομαδικές και τις ατομικές καθώς και τις συναντήσεις με ειδικούς που θα οργανώνονται στο χώρο του σχολείου μας.
Οι ημερομηνίες των συναντήσεων θα σας γνωστοποιούνται έγκαιρα, στον Πίνακα Ανακοινώσεων ή με σχετικά ενημερωτικά σημειώματα.
Σας υπενθυμίζουμε ότι το blog μας 8ο Νηπιαγωγείο Ιλιου είναι ενεργό και και θα αναρτώνται ανακοινώσεις κλπ.
Το τηλέφωνο του σχολείου μας είναι: 210-5023740





Καλή σχολική χρονιά !!!
Ο Σύλλογος Διδασκόντων
ΦΡΥΔΑ ΜΑΡΙΑ-ΜΑΚΑΤΗ ΠΟΛΥΞΕΝΗ
ΚΑΡΑΒΑΝΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΤΗΛΙΓΑΔΑ ΕΥΘΥΜΙΑ

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛΕΝΗ-ΠΑΛΙΟΥΡΑ ΓΛΥΚΕΡΙΑ

ΚΑΤΣΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

