O Δήμος ΑΓΊΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ-ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ στο πλαίσιο υλοποίησης Νέων Δράσεων του ΕΣΠΑ 2014-2020 συνεχίζει τη δυναμική προσπάθεια για τη συμμετοχή μας στο πρόγραμμα «Εναρμόνιση επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής». 

Η δύσκολη συγκυρία της πανδημίας covid-19 με τη δοκιμασία όλων των δομών, ιδιαιτέρως των σχολικών, τόσο λειτουργικά όσο και εκπαιδευτικά, δυστυχώς δεν μας επέτρεψε τη λειτουργία των ΚΔΑΠ για το σχολικό έτος 2020-2021, που θα προσέφερε μία σειρά από πλεονεκτήματα τόσο στους μαθητές μεμονωμένα όσο και στις οικογένειες συνολικά. 

Η φετινή χρονιά χαρακτηρίζεται από τις ιδιαίτερες απαιτήσεις που προκύπτουν ως αποτέλεσμα της δοκιμασίας αυτής, για αυτό και εμείς σκοπεύουμε να σταθούμε για άλλη μία φορά αρωγός στα παιδιά μας και τις ανάγκες τους. 

Μέσω της συμμετοχής μας στο πρόγραμμα αυτό θα ενισχύσουμε τις δράσεις κοινωνικής πολιτικής, αναβαθμίζοντας τα Κ.Δ.Α.Π. του Δήμου μας και δημιουργώντας νέες αθλητικές και πολιτιστικές δράσεις, για παιδιά από 5-12 ετών, τα οποία θα μπορούν εντελώς ΔΩΡΕΑΝ να απασχολούνται δημιουργικά, σε ασφαλείς  χώρους απασχόλησης, με έμπειρο και καταξιωμένο εκπαιδευτικό προσωπικό, μέσα στους  χώρους των σχολείων και των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου μας. Επίσης από τον Σεπτέμβριο του 2021, με την αλλαγή του Κανονισμού Λειτουργίας των ΚΔΑΠ θα δημιουργηθούν ακόμη περισσότερες δράσεις για το περιβάλλον, τον πολιτισμό, το σχολικό εκφοβισμό, τον εθελοντισμό και την υγιεινή διατροφή.

Πληροφορίες για τα ΚΔΑΠ
Τα Κ.Δ.Α.Π. είναι Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών, δηλαδή δομές όπου παιδιά ηλικίας 5 - 12 ετών απασχολούνται δημιουργικά κατά τις απογευματινές ώρες. Μέσα από την κοινή εμπειρία της δημιουργίας, σε κλίμα ελευθερίας και ασφάλειας, χωρίς ανταγωνισμούς και σκοπιμότητες. μπορούν τα παιδιά να αξιοποιούν δημιουργικά τον χρόνο τους.

Τα Κ.Δ.Α.Π. στεγάζονται στις κτιριακές εγκαταστάσεις των δημοσίων σχολείων, και  των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου και λειτουργούν –κατά τους χειμερινούς μήνες- σε χρόνους πέραν του διδακτικού ωραρίου, ή του διευρυμένου διδακτικού ωραρίου, δηλαδή από τις 16.00 έως τις 20.00 μ.μ. 

Ωστόσο, κατά τους Καλοκαιρινούς μήνες, μετά  τη λήξη του διδακτικού έτους, απασχολούν δημιουργικά τα παιδιά κατά τις πρωινές ώρες, από τις 9.00 έως τις 14.00 μ.μ., σαν  SUMMER CAMP, διευκολύνοντας μ’ αυτόν τον τρόπο τους γονείς που εργάζονται.

Ποιες δραστηριότητες περιλαμβάνουν (ενδεικτικά)
ΑΘΛΗΜΑΤΑ όπως Στίβος, Μπάσκετ, Τένις κ.α
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Δημιουργικά εργαστήρια όπως Θεατρικό Παιχνίδι, Ρητορική, Ρομποτική και Πειράματα κ.α

ΔΟΜΕΣ ΚΔΑΠ

1. 1ο ΚΔΑΠ - 2ο Δημοτικό Σχολείο Καματερού - Γρ.Λαμπράκη & Θεσσαλονίκης

2. 2ο ΚΔΑΠ - 4ο Δημοτικό Σχολείο Καματερού - Παραμυθιάς & Λαμίας

3. 3ο ΚΔΑΠ - 5ο Δημοτικό Σχολείο Καματερού - Μακεδονίας 32

4. 4ο ΚΔΑΠ - 6ο Δημοτικό Σχολείο Αγ. Αναργύρων - Σπάρτης & Λυκούργου 

5. 5ο ΚΔΑΠ - 8ο Δημοτικό Σχολείο Αγ. Αναργύρων - Λ. Δημοκρατίας 306

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
Πως μπορώ να συμμετέχουν τα παιδιά?
1η ΦΑΣΗ : Συμπληρώνεται από τους γονείς η Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και παραδίδεται στον Διευθυντή του σχολείου ή την αποστέλλεται με email  στο kdapagankam@gmail.com ή μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου www.agan.gov.gr  έως  τις 04/06/2021. 

2η ΦΑΣΗ : Θα ενημερωθούν είτε μέσω mail είτε μέσω μηνύματος στο κινητό, σχετικά με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την ολοκλήρωση της αίτησης. 

