Η αμυγδαλιά του Βαν Γκογκ
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Λίγο πριν κλείσουν τα σχολεία, σε συνέχεια του προγράμματος «Στα χνάρια των μεγάλων ζωγράφων» είχαμε αρχίσει να «εξερευνούμε» την αμυγδαλιά του Βαν Γκογκ, χωρίς δυστυχώς να προλάβουμε να την ολοκληρώσουμε και να την ζωγραφίσουμε και εμείς στην ακουαρέλα μας. 

Μπορείτε να δείξετε τον παραπάνω πίνακα του Βαν Γκογκ και να υπενθυμίσετε τον μεγάλο αυτόν ζωγράφο που τα παιδιά γνωρίζουν ήδη.

Ρωτήστε τα για τα χρώματα που έχει χρησιμοποιήσει, τι χρώμα είναι το φόντο , τα κλαδιά και τα λουλούδια, την εποχή που απεικονίζει ο πίνακας , θυμίστε στα παιδιά την ανθοφορία της Άνοιξης.

Αν και όπως είχαμε πει η αμυγδαλιά είναι πολύ βιαστική και έχει ήδη ανθίσει από τον Χειμώνα γι΄ αυτό την λέμε και «νυφούλα του Χειμώνα»

Μιας και έχουμε μπει όμως στην Άνοιξη συζητήστε με τα παιδιά τις αλλαγές που παρατηρούμε στην φύση , τα ανθισμένα δέντρα και λουλούδια και τις αλλαγές του  καιρού.     
Στην συνέχεια μπορείτε να ζητήσετε από τα παιδιά να σας ζωγραφίσουν την δική τους αμυγδαλιά, με τον δικό τους τρόπο.   

Αν θέλετε μπορείτε να φτιάξετε αμυγδαλιά χρησιμοποιώντας  ποπ κορν όπως οι παρακάτω ιδέες από το pinterest:
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 Στον παρακάτω σύνδεσμο μεταφερόμαστε και στο μουσείο του Βαν Γκογκ, αν θέλετε να δείτε περισσότερους πίνακες του: 

https://www.vangoghmuseum.nl/en/search/collection?q=&pagesize=42
