92Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

   με την έναρξη της σχολικής χρονιάς  θα θέλαμε να  ευχηθούμε  υγεία σε όλους και καλή πρόοδο στα παιδιά σας  και να σας ενημερώσουμε για θέματα που αφορούν στην ομαλή λειτουργία του σχολείου:
α) Για την ασφάλεια των μαθητών και για την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων  δεν επιτρέπεται  η ελεύθερη  είσοδος των γονέων στο σχολείο. Οι γονείς μπαίνουν στο σχολείο κατά την προγραμματισμένη ώρα συνάντησης με τους δασκάλους (η μέρα και η ώρα θα ορισθεί μετά την  ολοκλήρωση του προγράμματος). Σε έκτακτη ανάγκη επικοινωνίας του γονιού με εκπαιδευτικό θα περιμένουν να του μιλήσουν πριν μπει στο σχολείο. Με τη διευθύντρια του σχολείου θα επικοινωνείτε α) τηλεφωνικά στο 210 9021168 β) ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: mailHYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"@92HYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"dimHYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"-HYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"athinHYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr".HYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"attHYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr".HYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"schHYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr".HYPERLINK "mailto:mail@92dim-athin.att.sch.gr"gr, ή γ)  μετά την πρωινή προσευχή στο γραφείο της, για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί (Δευτέρα-Τετάρτη-Πέμπτη). 
β) Η πόρτα για όλους τους μαθητές του  πρωινού προγράμματος θα ανοίγει στις 08:00 (8 ακριβώς) και το κουδούνι θα χτυπάει στις 08:15.  Οι μαθητές μπαίνουν από την κεντρική είσοδο και, ΟΧΙ,  από το Νηπιαγωγείο. Η αποχώρηση όλων των τάξεων  θα γίνεται στις 13:15. Θα παραμένουν στο σχολείο μόνο οι μαθητές/τριες που θα παρακολουθούν το Ολοήμερο.
γ) Η αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα θα γίνεται στις 15:00  ή 16:00 (την ώρα που δηλώσατε στην αίτησή σας). Η παρακολούθηση είναι υποχρεωτική. Οι μαθητές/τριες που δεν επιθυμούν να τρώνε τα σχολικά γεύματα, θα φέρνουν φαγητό, το οποίο δε θα χρειάζεται ζέσταμα. Επικαιροποίηση της φοίτησης θα γίνεται τον Νοέμβριο και Φεβρουάριο.
δ) Τα κινητά και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια απαγορεύονται στο σχολείο και στις εκδρομές.
ε) Η διεύθυνση της ιστοσελίδας του σχολείου είναι: http://blogs.sch.gr/92dimat/author/92dimat/  ( 92dimat).
στ) Σας προτείνουμε να επικοινωνείτε με το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και να συμμετέχετε στις συνελεύσεις του συλλόγου.  Είναι σημαντική η ενεργή συμμετοχή σας.  Προσδοκούμε στην κατανόηση και  συνεργασία σας. Με την  τήρηση των κανονισμών του σχολείου βοηθάμε αποτελεσματικά  τα παιδιά  να αποκτήσουν αυτοπειθαρχία και αλληλοσεβασμό.   Ευχόμαστε σε όλους μια χρονιά δημιουργική χρονιά!!!

                     Η Διεύθυνση του σχολείου – Ο Σύλλογος Διδασκόντων
