[bookmark: _GoBack]                 9ο Γυμνάσιο Αιγάλεω
      Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 2022-2023             

Το Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα «Αρωματικά Φυτά και Βότανα μια Κληρονομιά της Φύσης»  εκπονήθηκε στο σχολείο μας τη φετινή χρονιά. Υλοποιήθηκε από τον Δεκέμβριο του 2022 ως τον Μάιο του 2023 με τη συμμετοχή 27 μαθητών και από τις τρεις τάξεις του σχολείου, οι συναντήσεις μας γίνονταν κάθε Παρασκευή εκτός του ωρολόγιου προγράμματος. 
Αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με αυτό το θέμα λόγο της πληθώρας των Βοτάνων και Αρωματικών φυτών που φυτρώνουν στα ελληνικά βουνά, ή καλλιεργούνται σε γλάστρες και κήπους πολύ εύκολα. 

Στόχος του προγράμματος ήταν να μάθουν οι μαθητές την αξία των Βοτάνων της Ελλάδας, την εύκολη χρήση τους και τα πλεονεκτήματα που έχουν απέναντι στα συμβατικά φάρμακα.

Κατά την διάρκεια του προγράμματος κάναμε επισκέψεις και δραστηριότητες για να μάθουμε, να ενημερωθούμε, αλλά και να γνωρίσουμε τόπους με μεγάλη βιοποικιλότητα. 
Πειραματισθήκαμε παρασκευάζοντας διάφορα προϊόντα από αρωματικά φυτά και Βότανα, φτιάξαμε Βάμματα, παρασκευάσαμε Αρωματικά Έλαια. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
1. Δημιουργήσαμε την αφίσα του προγράμματος,.
2. Συνεργαστήκαμε, ερευνήσαμε και συλλέξαμε πληροφορίες.
3. Φτιάξαμε stand με πληροφορίες και φωτογραφίες Βοτάνων. 
4. Τα Χριστούγεννα, στο σχολείο προσφέραμε ζεστά ροφήματα βοτάνων,      συνοδευόμενα από γλυκίσματα που ετοιμάσαμε με τα χέρια μας. 
5. Δημιουργήσαμε ετήσιο Ημερολόγιο.  
6. Διακοσμήσαμε με φυτά  το σχολείο.
7. Παρασκευάσαμε Βάμματα.
8. Φτιάξαμε Αρωματικά Έλαια.
9. Επισκεφτήκαμε το Διομήδειο Βοτανικό Κήπο και παρακολουθήσαμε πρόγραμμα φύτευσης. 
10. Φυτέψαμε δέντρα στο Άλσος Μπαρουτάδικου σε συνεργασία με το Δήμο Αιγάλεω. 
11. Πήγαμε Τριήμερη Εκδρομή.
12. Δημιουργήσαμε video. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Τα μέλη της Περιβαλλοντικής Ομάδας συνεργαστήκαμε, διερευνήσαμε, φυτέψαμε, μυρίσαμε, γευτήκαμε και μάθαμε για τα βότανα του τόπου μας. Οι παραπάνω δράσεις βοήθησαν τα παιδιά να εκτιμήσουν την σημασία των βοτάνων στην υγεία και την ποιότητα της ζωής και να τα συμπεριλάβουν στην διατροφή τους.

Όλοι εμπλουτίσαμε τις γνώσεις μας, εκφραστήκαμε μέσα από τις δημιουργικές μας δραστηριότητες, ήρθαμε σε επαφή με το φυσικό περιβάλλον και περάσαμε όμορφα.

Το πρόγραμμα συντόνισαν οι καθηγήτριες: Ελένη Ζαχαριά ΠΕ 79.01 και Δήμητρα Αραπάκη  ΠΕ03.
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