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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το βιβλίο πάει στη ΔΕΘ … 
                          «BAZAAR  ΒΙΒΛΙΟΥ ΔΕΘ 2015»
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ  2

                             Χιλιάδες φθηνά βιβλία για όλους
Με το σύνθημα: Το βιβλίο πάει στη ΔΕΘ… στο πλαίσιο λειτουργίας  της 80ης  Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης από τις 5 έως τις 13 Σεπτεμβρίου, ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας συμμετέχει με το « BAZAAR  ΒΙΒΛΙΟΥ ΔΕΘ 2015»  στο περίπτερο 2,  με χιλιάδες φθηνά βιβλία για όλους. 

Οι επισκέπτες  θα έχουν την ευκαιρία στο περίπτερο 2 να ενημερωθούν για την βιβλιοπαραγωγή όλης της χώρας αλλά και να προμηθευτούν πολύ οικονομικά βιβλία με τιμές που ξεκινούν από 0,50 λεπτά, 1,00 - 2,00 - 3,00 ευρώ…
Εν όψει και της σχολικής περιόδου  γονείς,  εκπαιδευτικοί,  σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων θα μπορείτε να βρείτε και σχολικά βοηθήματα για όλες τις τάξεις του δημοτικού, γυμνασίου- λυκείου. 

Βιβλία με κατασκευές – δημιουργίες νηπιαγωγείου καθώς και για εορταστικές σχολικές περιόδους  βιβλία για τους νηπιαγωγούς 

Η πρόσβαση για το περίπτερο 2 γίνεται από όλες τις εισόδους της ΔΕΘ και εξυπηρετήστε με όλες τις γραμμές του ΟΑΣΘ.

Στη μεγάλη αυτή διοργάνωση της πόλης μας που φέτος αισίως η ΔΕΘ γιορτάζει τα 80χρονά της ,ο ΣΕΚΒΕ  πρωτοπορεί εκθέτοντας πάνω από 500.000 βιβλία για όλα τα βαλάντια  λόγω και της οικονομικής συγκυρίας, στηρίζοντας την ελληνική οικογένεια.
Βιβλία ελληνικής και ξένης λογοτεχνίας, ιστορικά, παιδικά, εκπαιδευτικά, θεατρικά, φιλοσοφικά, μελέτες, ποίηση, δοκίμια, ταξιδιωτικοί οδηγοί, μαγειρικής, ιατρικοί οδηγοί, λεξικά, ψυχολογίας, διαστημικά μυστηρίου, μουσική βιβλιοθήκη, παραμύθια, βιβλία σε παζλ, παραψυχολογία, ακαδημαϊκά, πανεπιστημιακά, γραμματικής κ.ά. .

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΣΑΒΒΑΤΟ 5/9: 10:00-22:00
ΚΥΡΙΑΚΗ 6/9: 10:00-22:00
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ: 16:00-22:00
ΣΑΒΒΑΤΟ 12/9 & ΚΥΡΙΑΚΗ 13/9: 10:00-22:00
Παρακαλούμε για τη δημοσίευση/μετάδοση του δελτίο τύπου.
