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Πίσω τους ήταν άνθρωποι με πανό και πλακάτ. Αλλά αυτοί, απτόητοι, φιλιούνταν παθιασμένα.
Ηταν ο Αστρος Χατζηάστρος και η σύζυγός του, Κάρμεν, οι οποίοι με αυτό τον τρόπο θέλησαν να δείξουν το... δρόμο στην Ανγκελα Μέρκελ και τον Αλέξη Τσίπρα. Ο Ελληνας, που είχε ζωγραφισμένες στο πρόσωπό του τις σημαίες και των δύο χωρών όπως και η Γερμανίδα σύζυγός, του ήταν ανάμεσα στους περίπου 250 που συγκεντρώθηκαν μπροστά από το κτίριο της Καγκελαρίας στο Βερολίνο, πριν από τη συνάντηση της Ανγκελα Μέρκελ με τον Αλέξη Τσίπρα.

«Αυτό ήταν ένα φιλί για την ελληνογερμανική φιλία», δήλωσε στο Bloomberg ο Χατζηάστρος, ο οποίος έφυγε από την Ελλάδα για τη Γερμανία το 1969, για να γνωρίσει εκεί τη γυναίκα της ζωής του. «Εχουμε κουραστεί από την επιδείνωση των σχέσεων της Γερμανίας και της Ελλάδας και θέλουμε οι δύο ηγέτες να τα βρουν επιτέλους», πρόσθεσε.

Το ζευγάρι δεν είναι το μόνο που ενώνει τις δύο χώρες, σημειώνει το Bloomberg. «Περίπου 329.000 Ελληνες ζουν στη Γερμανία. Οι Γερμανοί ήταν το μεγαλύτερο γκρουπ τουριστών από την ευρωζώνη που επισκέφθηκε την Ελλάδα πέρυσι. Ο Γερμανός Οτο Ρεχάγκελ οδήγησε την εθνική ομάδα ποδοσφαίρου της Ελλάδας στην κατάκτηση του Euro το 2004, τον μοναδικό σημαντικό ποδοσφαιρικό τίτλο της χώρας. Ακόμη και το όνομα Ανγκελα έχει ελληνικές ρίζες», σημειώνει το δημοσίευμα.

«Μετά από διαρκείς αντεγκλήσεις και από τις δύο πλευρές, είναι ώρα να δουν πίσω από τα στερεότυπα και να δείξουν αλληλεγγύη», τόνισε ο Ντάνιελ Μποέσε, εκπρόσωπος της Αvaaz, της μη κερδοσκοπικής διαδικτυακής κοινότητας που οργάνωσε την εκδήλωση μπροστά από την Καγκελαρία. «Υπάρχουν τόσες ελληνογερμανικές φιλίες και οικογένειες που ενώνουν τις δύο χώρες», πρόσθεσε ο ίδιος.

Η Avaaz μαζεύει υπογραφές με μία διαδικτυακή αίτηση, στην οποία καλεί τη Γερμανία να βοηθήσει την Ελλάδα να χρηματοδοτήσει την Υγεία και την Παιδεία, αλλά και τον Αλέξη Τσίπρα να καταπολεμήσει τη διαφθορά και να φορολογήσει τους πλούσιους. ΄Εως τώρα έχουν την έχουν υπογράψει περισσότεροι από 130.000 άνθρωποι.
