Έντυπο 1Ν. “Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Τμήματος Ένταξης Νηπιαγωγείου”(κατατίθενται 3 αντίτυπα):
Η αριστερή στήλη εμφανίζει το σύνολο του Προγράμματος του Νηπιαγωγείου και ακολουθεί η κάθε ημέρα της εβδομάδος αποτελούμενη από δύο στήλες.

Η πρώτη στήλη κάθε ημέρας (σκιασμένη) απαντά με ένα γράμμα (Μ, Χ, Ε) στο ερώτημα πού γίνεται η εκπαιδευτική παρέμβαση:

- Με Μ δηλώνεται ότι η παρέμβασή γίνεται μέσα στην αίθουσα της γενικής τάξης και με το σύνολο των υπόλοιπων μαθητών τυπικής ανάπτυξης.

- Με Χ δηλώνεται ότι η παρέμβασή γίνεται μέσα στην αίθουσα της γενικής τάξης, και χωριστά από τους υπόλοιπους μαθητές τυπικής ανάπτυξης.

- Με Ε δηλώνεται ότι η παρέμβασή γίνεται εκτός αίθουσας γενικής τάξης, σε διαφορετικό χώρο.
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Η δεύτερη στήλη κάθε ημέρας δηλώνει ποιούς μαθητές του Τμήματος διδάσκει ο εκπαιδευτικός τη συγκεκριμένη διδακτική ώρα και ποιο είναι το διδακτικό αντικείμενο.

Παράδειγμα, η φράση “Σύνολο Ομάδας” δηλώνει ότι ο εκπαιδευτικός εργάζεται με το σύνολο των μαθητών του Τμήματος Ένταξης ακολουθώντας το μάθημα που έχει το υπόλοιπο τμήμα του Νηπιαγωγείου και το οποίο εμφανίζεται στη δεύτερη στήλη αριστερά (π.χ. Οργανωμένες δραστηριότητες και διερευνήσεις με βάση το ΑΠΣ - ΔΕΠΠΣ).

Το παράδειγμα με τη φράση “Μαθητές 1,4 και τρεις  της γενικής. ” Νοητικές Ικανότητες δηλώνει ότι ο εκπαιδευτικός εργάζεται με τους μαθητές 1, 4 (βλ. Έντυπο 3. Δυναμολόγιο) και δύο μαθητές της γενικής τάξης. Σε αυτό το παράδειγμα διδάσκονται προφορικό λόγο.
