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ΣΕΝΑΡΙΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ -  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΟΜΗΣ

ΘΕΜΑ
Περιγράφω-Αφηγούμαι…
ΕΙΣΑΓΩΓΗ


Η διδακτική πρόταση αφορά σε μία πρώτη επαφή των μαθητών της Α΄ Γυμνασίου με την περιγραφή και την αφήγηση. Μέσα από εικονιστικό υλικό οι μαθητές προσεγγίζουν τον περιγραφικό και τον αφηγηματικό λόγο. 
ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ


 Η παρούσα διδακτική πρόταση συνδέεται με το μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας της Α΄ Γυμνασίου, 3η Ενότητα «Ταξίδι στον κόσμο της Φύσης».  Μετά την ολοκλήρωση της διδασκαλία της ενότητας στη σχολική τάξη, οι μαθητές για δύο διδακτικές ώρες εργάζονται στο εργαστήριο των Η/Υ, όπου:

· αναζητούν υλικό από το διαδίκτυο και προχωρούν στη συγκέντρωση αυτού ˙

· επεξεργάζονται  το υλικό˙ 

· επιλέγουν και παράγουν εικονιστικό και κειμενικό υλικό σχετικό με τη θεματική της περιγραφής και της αφήγησης.

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 


·  Γνωστικοί

· Να κατανοήσουν οι μαθητές:
· τα βασικά γλωσσικά χαρακτηριστικά της περιγραφής και της αφήγησης,
· τα βασικά στοιχεία οργάνωσης της περιγραφής και της αφήγησης,
· Να προσπαθήσουν να συντάξουν 

· ένα πρώτο περιγραφικό κείμενο,

· ένα πρώτο αφηγηματικό κείμενο

·  Παιδαγωγικοί
· Να εξασκηθούν στην κατανόηση και την παραγωγή περιγραφικών και αφηγηματικών κειμένων ,
· να αναπτύξουν συνεργατική συμπεριφορά μέσα από την ομαδική διερεύνηση, την αλληλεξάρτηση και συνυπευθυνότητα κατά την εκτέλεση των δραστηριοτήτων τους,

· Να αναπτύξουν πρωτοβουλίες και να αναλάβουν ενεργό ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία,

· Να αναπτύξουν την ικανότητα της αυτενέργειας και της ατομικής οικοδόμησης της γνώσης, 

· Να εφαρμόσουν επικοινωνιακές μεθόδους μάθησης,

· Να συμμετάσχουν ενεργητικά στο μάθημα της Νεοελληνικής Γλώσσας.

·  Τεχνολογικοί

· Να αποκτήσουν  δεξιότητες στην αναζήτηση,  αξιολόγηση, επεξεργασία και διαχείριση του πληροφοριακού υλικού από το διαδίκτυο.
· Να ασκηθούν στην παραγωγή ηλεκτρονικού κειμένου μαζί με τις τεχνικές μορφοποίησης κειμένων σε πρόγραμμα WORD.
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

·   Εργαλεία – Διδακτικό Υλικό 

· Σχολικό εγχειρίδιο  σε ψηφιακή μορφή  

· Λογισμικό επεξεργασίας κειμένου

· Χρήση διαδικτύου για αναζήτηση σχετικού υλικού

· Ηλεκτρονικά Φύλλα εργασίας
·   Προσδοκώμενη διαδικασία μάθησης

Η οικοδόμηση της νέας γνώσης,  με βάση την προϋπάρχουσα, και το σύνολο των δραστηριοτήτων βασίζονται  στην ερευνητική - ανακαλυπτική μέθοδο και στο ομαδο-συνεργατικό  μοντέλο μάθησης  με μαθητοκεντρικό  προσανατολισμό, καθώς:

· Κάθε μαθητής καλείται να αναπτύξει στρατηγικές αναζήτησης, επιλογής, σύγκρισης και αξιολόγησης κάθε πληροφορίας-γνωστικού υλικού,
· Μέσα στην ομάδα αναδεικνύεται ο ιδιαίτερος τρόπος με τον οποίο ο καθένας προσεγγίζει, ερμηνεύει και διαχειρίζεται κάθε πληροφορία ή στοιχείο γνώσης,
· Η προσωπική αναζήτηση, η ανάληψη ρόλων και η συνεργασία δίνουν βιωματικό χαρακτήρα στη διαδικασία.

·    Διδακτική διαδικασία 
Ο ρόλος του εκπαιδευτικού είναι όχι να μεταδώσει άμεσα τη γνώση με τον παραδοσιακό τρόπο αλλά να οργανώσει το σχέδιο δράσης, να κατευθύνει και να ενθαρρύνει τους μαθητές. Έτσι η διδάσκουσα ξεκινά με μια εισαγωγική παρουσίαση, δίνοντας κάποιες αρχικές πληροφορίες. Ο ρόλος της (σύμφωνα με τον Bruner) είναι ρόλος προετοιμασίας μαθησιακών καταστάσεων μέσα από τις οποίες ο μαθητής θα ανακαλύψει τη νέα γνώση. Η ανακαλυπτική μάθηση είναι η διαδικασία απόκτησης νέων πληροφοριών και μετασχηματισμού της αποκτηθείσας γνώσης.

Σχηματίζει ομάδες μαθητών με σταθερή σύσταση καθ’ όλη τη διδακτική αυτή παρέμβαση. Η διδάσκουσα δημιουργεί τα φύλλα εργασίας βάσει των οποίων δραστηριοποιηούνται οι ομάδες και λειτουργεί καθοδηγητικά στον καθορισμό των παιδαγωγικών διαδικασιών. Στο περιεχόμενο της διδακτικής διαδικασίας  είναι άλλοτε καθοδηγητική, άλλοτε υποστηρικτική και άλλοτε συμβουλευτική έτσι ώστε οι μαθητές μέσα στα καθορισμένα χρονικά πλαίσια να ολοκληρώσουν τη προσπάθεια τους. 

·    Εφαρμογή στη σχολική μονάδα

 Η παρέμβαση πραγματοποιείται  σε δύο συνεχόμενες διδακτικές ώρες. 

Την πρώτη διδακτική ώρα οι μαθητές συζητούν πολύ σύντομα στο εργαστήριο Η/Υ με τον καθηγητή  τη θεματική που έχουν διδαχθεί στην σχολική τάξη για την περιγραφή  (5 λεπτά). Ο καθηγητής τους παρουσιάζει το φύλλο εργασίας και επεξηγεί τη διδακτική διαδικασία (5 λεπτά). Στη συνέχεια οι μαθητές αναζητούν το υλικό τους στο διαδίκτυο και συλλέγουν τις απαραίτητες πληροφορίες από το εικονιστικό υλικό για την εκπόνηση των εργασιών τους. Επίσης μελετούν το κειμενικό υλικό που τους δίνεται (25 λεπτά) και ολοκληρώνουν. Τη δεύτερη διδακτική ώρα μετά τη σύντομη αναφορά στη θεματική της αφήγησης από τον καθηγητή (5 λεπτά) ακολουθεί η συμπλήρωση του αντίστοιχου φύλλου εργασίας. Η αξιολόγηση των δύο φύλλων εργασίας γίνεται στη διάρκεια της επόμενης συνάντησης σε μάθημα Νεοελληνικής Γλώσσας. 
·    Οργάνωση της τάξης

Οι μαθητές  αποτελούν μία ομάδα (πρβλ. παρακάτω Διευκρινίσεις σχετικά με τη διδακτική παρέμβαση). Η αναζήτηση στο εργαστήριο γίνεται με δύο διαφορετικά φύλλα εργασίας σε προεπιλεγμένες ιστοσελίδες και με βάση τις προϋπάρχουσες αποκτημένες δεξιότητες. 

·    Προετοιμασία – Προαπαιτούμενα

Για μια ικανοποιητική διεξαγωγή της διδακτικής αυτής πρότασης κρίνονται απαραίτητα:

· εξοικείωση μαθητών και διδάσκοντος στη χρήση Τ.Π.Ε.,
· μια σχετική εμπειρία των μαθητών σε διερευνητικές, ανατροφοδοτικές και συνεργατικές διαδικασίες,
· συνεργασία με τον εκπαιδευτικό της πληροφορικής,

· διαθεσιμότητα και προετοιμασία του εργαστηρίου πληροφορικής, πρόσβαση στο διαδίκτυο.

· συζήτηση στην τάξη και προϊδεασμός των μαθητών σχετικά με τον  τρόπο εργασίας,
· προετοιμασία και μεθοδική οργάνωση του  απαιτούμενου  έντυπου και εικονιστικού υλικού.
Πριν τη διεξαγωγή του σεναρίου, έχει προηγηθεί διδασκαλία της θεματικής  ενότητας στη σχολική τάξη. Οι μαθητές επίσης γνωρίζουν ότι θα εργαστούν στο εργαστήριο τις επόμενες δύο διδακτικές ώρες. Επιπλέον, συζητούν και αποφασίζουν τους ρόλους που θα αναλάβουν στις  ομάδες στις οποίες ανήκουν.  

Κατά την είσοδό τους στο εργαστήριο ο καθηγητής τους ενημερώνει για τους στόχους των εργασιών τους και τον τρόπο συλλογής κι επεξεργασίας του υλικού τους. 

·    Στάδια εξέλιξης της διδακτικής διαδικασίας – Διάρκεια 

· Δραστηριότητες 1ης φάσης (1η διδακτική ώρα)
Στο εργαστήριο Πληροφορικής αρχικά γίνεται με συζήτηση υπενθύμιση της θεματικής ενότητας και οι μαθητές εργάζονται με το πρώτο κοινό ηλεκτρονικό φύλλο εργασίας ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ_Περιγραφή . Οι μαθητές καλούνται να ενεργοποιήσουν υπερσυνδέσεις για να διαβάσουν ένα περιγραφικό κείμενο, να απαντήσουν σε ερωτήσεις σχετικές με αυτό το κείμενο, να επιλέξουν εικόνα που θα αποθηκεύσουν, αντιγράψουν και  επικολλήσουν σε πλαίσιο που τους έχει δοθεί και τέλος να προχωρήσουν στην παραγωγή περιγραφικού κειμένου ορμώμενοι από την εικόνα επιλογής τους.
·  Δραστηριότητες 2ης φάσης (2η διδακτική ώρα)
Τη δεύτερη διδακτική ώρα της παρέμβασης οι μαθητές προχωρούν στη συμπλήρωση του δεύτερου κοινού ηλεκτρονικού φύλλου εργασίας ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ_Αφήγηση . Οι μαθητές καλούνται να σειροθετήσουν μία ιστορία με χρονολογική σειρά, να την αφηγηθούν, να βρουν τίτλο που να ταιριάζει και τέλος να συμπληρώσουν το τέλος της ιστορίας , όπως το φαντάζονται.
· Η παρουσίαση των φύλλων εργασίας πραγματοποιείται στο αμέσως επόμενο μάθημα Νεοελληνικής Γλώσσας του τμήματος.  

· Διευκρινίσεις σχετικά με την διδακτική παρέμβαση

Η παρέμβαση πραγματοποιήθηκε σε ειδική τάξη Κωφών/Βαρήκοων τυπικού σχολείου. Στην Α΄ Γυμνασίου φοιτά η κωφή μαθήτρια και για τη διδακτική παρέμβαση συμμετείχε και ο βαρήκοος μαθητής της Β΄ γυμνασίου, ώστε να δημιουργηθεί η ομάδα των δύο ατόμων. Τα ερωτήματα στα Φύλλα Εργασίας των μαθητών αποδίδονται και στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (Ε.Ν.Γ.) μέσω video για την πρόσβαση Κωφών και βαρήκοων μαθητών. 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Οι εντυπώσεις μαθητών και διδάσκουσας ήταν εξαιρετικά θετικές. Οι μαθητές επέδειξαν ζήλο σε όλη τη διάρκεια της διδασκαλίας (αναζήτηση στο internet, σύνθεση και παρουσίαση εργασιών). Το ομαδοσυνεργατικό πνεύμα   ενθάρρυνε και ενίσχυσε τους μαθητές να προσπαθήσουν στη παραγωγή λόγου. Στην αρχή δυσκολεύτηκαν στην πληκτρολόγηση κειμένου αλλά και στην επιλογή λεξιλογίου και συντακτικών δομών για την παραγωγή λόγου. Προχωρώντας στην επεξεργασία των φύλλων εργασίας εξοικειώθηκαν με τον τρόπο εργασίας και ο ρυθμός ήταν πιο γρήγορος απ΄ ό,τι στην αρχή της παρέμβασης.  Ο νέος τρόπος προσέγγισης της γνώσης έγινε γρήγορα αποδεκτός από τους μαθητές και επιθυμία τους αποτελεί να επαναληφθεί σύντομα.
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