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Πολλοί αιώνες πριν, οι Σελτζούκοι, ένας ισχυρός λαός, κατέλαβαν τα Ιεροσόλυμα, μια πόλη πολύ σημαντική για τους χριστιανούς. Έτσι, οι χριστιανοί προσκυνητές δεν μπορούσαν πλέον να επισκέπτονται τους Αγίους Τόπους με ασφάλεια.
 Ο αυτοκράτορας του Βυζαντίου, ο Αλέξιος Α’ ο Κομνηνός, ήταν σοφός ηγέτης. Αν και υπήρχε σχίσμα μεταξύ των χριστιανικών εκκλησιών, ζήτησε βοήθεια από τον Πάπα της Ρώμης και τους χριστιανούς της Δύσης. 
Ο Πάπας, βλέποντας την ευκαιρία να επεκτείνει την επιρροή του, προέτρεψε τους χριστιανούς άρχοντες να βοηθήσουν. Αντί όμως να στείλουν βοήθεια στους Βυζαντινούς, οι Δυτικοί οργάνωσαν τέσσερις εκστρατείες, γνωστές ως Σταυροφορίες. 
Ο σκοπός τους ήταν να νικήσουν τους Σελτζούκους και να κρατήσουν για τον εαυτό τους όσα μέρη ελευθέρωναν. Μία από τις τραγικότερες Σταυροφορίες ήταν η τέταρτη. Οι Σταυροφόροι, αντί να κατευθυνθούν προς τα Ιεροσόλυμα, παρασύρθηκαν από τους Βενετούς και κατέλαβαν την Κωνσταντινούπολη, την πρωτεύουσα του Βυζαντίου. 
Η άλωση της πόλης το 1204 σηματοδότησε το τέλος της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.  Η Κωνσταντινούπολη λεηλατήθηκε άγρια. Οι Σταυροφόροι δεν σεβάστηκαν ούτε τα ιερά μνημεία, ούτε τις εκκλησίες, ούτε τα μοναστήρια. Η λεηλασία της Αγίας Σοφίας ήταν ένα από τα πιο φρικτά εγκλήματά τους. Η άλωση της Κωνσταντινούπολης είχε δραματικές συνέπειες. Η αυτοκρατορία διαμελίστηκε σε διάφορα κράτη, όπως η Αυτοκρατορία της Νίκαιας, η Αυτοκρατορία της Τραπεζούντας ,το Δεσποτάτο της Ηπείρου και το Δεσποτάτο του Μιστρά. Παρά τις δυσκολίες, οι Βυζαντινοί δεν τα παράτησαν. Στις προσπάθειες για την ανακατάληψη της Κωνσταντινούπολης ηγήθηκαν η Αυτοκρατορία της Νίκαιας και ο Μιχαήλ Η’ ο Παλαιολόγος. Το 1261, με μυστική επιχείρηση, οι Βυζαντινοί κατάφεραν να ξαναπάρουν την Κωνσταντινούπολη.
Η ανάκτηση της Κωνσταντινούπολης όμως δεν έσωσε το Βυζάντιο. Η αυτοκρατορία ήταν πλέον πολύ αδύναμη για να αντιμετωπίσει τους εχθρούς της. Στα επόμενα χρόνια, οι Οθωμανοί Τούρκοι, ένα νέο ισχυρό λαός, άρχισαν να ασκούν πίεση στα βυζαντινά εδάφη.
Το 1453, οι Οθωμανοί Τούρκοι κατέλαβαν οριστικά την Κωνσταντινούπολη, βάζοντας τέλος στην ιστορία της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.
Η ιστορία των Σταυροφοριών και της άλωσης της Κωνσταντινούπολης είναι μια περίοδος γεμάτη θρησκευτικότητα, πόλεμο, πολιτικές αναταραχές και δραματικές αλλαγές.

