ΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Αγαπητές/οί συνάδελφοι

Μέσω του διευθυντή/διευθύντριας της σχολικής σας μονάδας σας αποστέλλω την παρούσα επιστολή για να σας απευθύνω ένα θερμό και εγκάρδιο χαιρετισμό ενόψει της επικείμενης ανάληψης των νέων υπηρεσιακών μου καθηκόντων. 
Ειδικότερα, μετά την τοποθέτησή μου ως Συμβούλου Εκπαίδευσης στην 3η Περιφέρεια Εκπαιδευτικών ΠΕ70 της ΔΙ.Π.Ε. Καβάλας, επικοινωνώ μαζί σας για να σας διαβεβαιώσω εξ αρχής ότι θα καταβάλλω κάθε δυνατή προσπάθεια από πλευράς μου, ώστε η συνεργασία μας να αποβεί γόνιμη, εποικοδομητική και αποτελεσματική για όλους και κυρίως για τους άμεσα ενδιαφερόμενους δηλαδή τους μικρούς μαθητές μας.
Η επιλογή μου στη θέση αυτή αποτελεί για μένα ύψιστη τιμή, αλλά ταυτόχρονα και μέγιστη ευθύνη για την αντιμετώπιση των πολλών και ποικίλων προκλήσεων που αναδύονται καθημερινά λόγω της σύγχρονης και σύνθετης εκπαιδευτικής πραγματικότητας. Η αναβάθμιση του ρόλου των εκπαιδευτικών και η υποστήριξη του έργου τους, με γνώμονα τη βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης, αποτελεί για μένα ύψιστη προτεραιότητα. 

Αγαπητές/οί συνάδελφοι, σας καλώ όλες και όλους μαζί, μέσα σε ένα πλαίσιο ειλικρίνειας, ισότιμης αντιμετώπισης, αμοιβαίας ανταλλαγής απόψεων και δημοκρατικής διαχείρισης ζητημάτων να προσπαθήσουμε να αντιμετωπίσουμε προβλήματα και δυσλειτουργίες που πιθανώς ταλανίζουν την καθημερινή σχολική σας πραγματικότητα.
Άλλωστε, ας μην ξεχνάμε πως κοινή και διαρκής επιδίωξή μας αποτελεί η προσπάθεια για τη δημιουργία ενός δημοκρατικού σχολείου που θα σέβεται τον άνθρωπο, τον μαθητή, τον εκπαιδευτικό και την κάθε λογής διαφορετικότητα. Ένα σύγχρονο σχολείο το οποίο θα προσφέρει ίσες ευκαιρίες μάθησης σε όλους τους μαθητές, θα παραμένει ανοιχτό στην κοινωνία, θα προάγει τη δημιουργικότητα και που θα στοχεύει γενικά στη σωματική, γνωστική, συναισθηματική και  πνευματική ανάπτυξη των μαθητών του. 
Τέλος, αγαπητοί συνάδελφοι σας διαβεβαιώνω ότι θα βρίσκομαι πάντα στη διάθεσή σας με θετική σκέψη, έτοιμος να αφουγκραστώ κάθε προβληματισμό/ανησυχία σας με σκοπό την από κοινού εύρεση της πρόσφορης λύσης κάθε φορά.
Εύχομαι να έχουμε μια καλή και εποικοδομητική συνεργασία.
Με εκτίμηση
Χατζηκυριάκου Γιάννης
Σύμβουλος Εκπαίδευσης της 3ης Περιφέρειας της ΔΙ.Π.Ε. Καβάλας
