4η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΔΑΦΝΗ ΓΚΑΝΑ – ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟΥ

ΟΜΑΔΑ 1

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1

1. Αξιοποιώ το διαδραστικό βιβλίο για τη συγκρότηση μιας διδακτικής παρέμβασης.
Έχετε εντοπίσει, κατά τη διάρκεια της 4ης Συνεδρίας, υλικό το οποίο θεωρείτε κατάλληλο για διδακτική αξιοποίηση. Αυτό το συγκεκριμένο υλικό θα αποτελέσει τη βάση για μία διδακτική πρόταση, για τον σχεδιασμό δηλαδή μιας διδακτικής παρέμβασης η οποία θα στηρίζεται στην χρήση του διαδραστικού πίνακα. Να ετοιμάσετε μια διδακτική παρέμβαση για τη διδασκαλία μιας ενότητας του μαθήματός σας αξιοποιώντας το αντίστοιχο διαδραστικό βιβλίο. Σκεφτείτε ποιο από το διαδραστικό περιεχόμενο θα αξιοποιήσετε, αλλά και ποιες οδηγίες θα συμπεριλάβετε στην περίπτωση αυτή λαμβάνοντας υπόψη ότι έχετε στη διάθεσή σας και διαδραστικό πίνακα. Περιγράψτε αναλυτικά τα βήματα της διδακτικής παρέμβασης αλλά και τις περιπτώσεις εμπλοκής του διαδραστικού περιεχομένου. Στείλτε την αναλυτική περιγραφή που θα ετοιμάσετε στον επιμορφωτή σας.
Αντικείμενο διδασκαλίας: 
Αντικείμενο της διδασκαλίας μας θα είναι το 2ο κεφάλαιο της 1ης ενότητας με τίτλο «Γνωρίζω τον υπολογιστή» και αφορά το υλικό του υπολογιστή. Για την διδασκαλία του μαθήματος θα χρησιμοποιήσουμε το διαδραστικό βιβλίο που υπάρχει στο http://ebooks.edu.gr.
Θα ξεκινήσουμε το μάθημα στους μαθητές της Α΄τάξης του Γυμνασίου υποβάλλοντας τους κάποιες ερωτήσεις, όπως αν γνωρίζουν τον τρόπο με τον οποίο εισάγουμε δεδομένα στον υπολογιστή, πώς μπορούμε να πάρουμε τα επεξεργασμένα δεδομένα, πού αποθηκεύουμε αυτά τα δεδομένα και τις πληροφορίες που λαμβάνουμε, ποιά είναι τα βασικότερα μέρη από τα οποία αποτελείται ένας υπολογιστής και αν πιστεύουν ότι όλοι οι υπολογιστές έχουν την ίδια μορφή.

Παίρνοντας ως αφορμή τις απαντήσεις που θα δοθούν θα προβάλλουμε μια παρουσίαση 12 διαφανειών, όπου οι μαθητές θα γνωρίσουν και θα δουν τα κυριότερα μέρη ενός υπολογιστή. Η παρουσίαση θα γίνει σε στάδια καθώς θα υπάρχει εναλλαγή διαφανειών και δραστηριοτήτων. Συγκεκριμένα:

Ξεκινάμε την παρουσίαση εξηγώντας τι είναι το υλικό μέρος ενός υπολογιστή και αναφέρουμε τις κυριότερες έννοιες που θα μας απασχολήσουν κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

Μετά και την παρουσίαση της 3ης διαφάνειας θα προβάλλουμε στον διαδραστικό πίνακα τον ακόλουθο σύνδεσμο για την εμπέδωση των περιφερειακών συσκευών του υπολογιστή: http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/953.
Έπειτα θα συνεχίσουμε την προβολή των διαφανειών και ολοκληρώνοντας την 8η διαφάνεια, θα διακόψουμε για να συνδεθούμε στο παρακάτω σύνδεσμο: http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/1019. Στο σημείο αυτό χρειάζεται οι μαθητές να ξεχωρίσουν τις συσκευές σε συσκευές εισόδου και συσκευές εξόδου.
Η διδακτική παρέμβαση ολοκληρώνεται με την επίδειξη των αποθηκευτικών μέσων. Μετά την παρουσίαση και της 11ης διαφάνειας θα προβάλλουμε τον ακόλουθο σύνδεσμο http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/959. Σε αυτό το σημείο θα ζητήσουμε από τους μαθητές να διακρίνουν τον σκληρό δίσκο, τη δισκέτα, τα CD κ.α.

Ολοκληρώνοντας θα αξιολογήσουμε τα μαθησιακά αποτελέσματα κάνοντας χρήση του συνδέσμου http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/3437 όπου οι μαθητές θα λύσουν το σταυρόλεξο προκειμένου να οδηγηθούν στην γνώση μέσα από τη διαδικασία του παιχνιδιού.
Τέλος οι μαθητές θα προσπαθήσουν να βρουν τι πρέπει να ελέγχουν όταν ο υπολογιστής μας δεν λειτουργεί με τη βοήθεια του παρακάτω συνδέσμου http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/977.
Ολοκληρώνοντας την παρουσίαση προσδοκούμε ότι η διδασκαλία μας με την χρήση του διαδραστικού πίνακα θα έχει γίνει πιο διασκεδαστική για τους μαθητές, ενώ ταυτόχρονα θα τους δώσει και περισσότερες ευκαιρίες για συμμετοχή και συνεργασία.
