Διδακτικό σενάριο

Τίτλος : Η ζωή του ανθρώπου σε διαφορετικά φυσικά περιβάλλοντα
Τάξη : ΣΤ’
Εκτιμώμενη χρονική διάρκεια : Τέσσερις διδακτικές ώρες
Ένταξη στο Πρόγραμμα Σπουδών: Εντάσσεται στην Γ’ ενότητα της Γεωγραφίας της ΣΤ’ τάξης με τίτλο ‘Η ζωή του ανθρώπου σε διαφορετικά φυσικά περιβάλλοντα’.
Σκοπός :  Να περιγράφουν τη ζωή ανθρώπινων ομάδων σε διαφορετικά φυσικά περιβάλλοντα και να συσχετίζουν τις συνθήκες τους µε τις περιβαλλοντικές συνθήκες που επικρατούν στον αντίστοιχο τόπο.
Στόχοι : Γνώσης: Να αναγνωρίζουν και να ονομάζουν τα περιβάλλοντα ανάλογα με τα χαρακτηριστικά τους
Κατανόησης: Να ερμηνεύουν µε παραδείγματα τους τρόπους µε τους οποίους οι άνθρωποι προσαρμόζονται στις συνθήκες κάθε περιοχής και ταυτόχρονα αλλάζουν το χώρο γύρω τους.
Ανάλυσης - Γνώσης: Να συγκρίνουν τρόπους ζωής των ανθρώπων σε διαφορετικά φυσικά περιβάλλοντα και να καταγράψουν τις ευκαιρίες, και τις δυσκολίες που δημιουργεί κάθε χώρος.

Συνοπτική περιγραφή διδασκαλίας:
Το σενάριο θα πραγματοποιηθεί στο εργαστήριο πληροφορικής. Ο ρόλος του διδάσκοντα είναι υποστηρικτικός και συμβουλευτικός. Οι μαθητές θα εργαστούν σε ζευγάρια, έχοντας ως  αφόρμηση video από το Υoutube. 
https://www.youtube.com/watch?v=VG6TQScuYaw
https://www.youtube.com/watch?v=0wAELuO2OsU
https://www.youtube.com/watch?v=Pk4HGZbkWyw
https://www.youtube.com/watch?v=pN_nNWKrzkI
Έπειτα θα κληθούν να ασχοληθούν με τις δραστηριότητες των φύλλων εργασίας, πειραματιζόμενοι με τα εργαλεία Google Earth, Arcade game generation και wiki-PBworks.

