Ονοματεπώνυμο: Νικόλας Δεπούντης

Τμήμα: Β1

Σχολικό Έτος: 2013 - 2014 
ΘΕ5: Διάσπαση και αντιπαλότητα στις θρησκείες
Το Σχίσμα των δύο εκκλησιών (Ορθόδοξης και Καθολικής)
α. Η απομάκρυνση Ανατολικής και Δυτικής Εκκλησίας. Τα αίτια του Σχίσματος.
Στους πρώτους αιώνες(δηλ. λίγο μετά την δημιουργία της Εκκλησίας, όταν δεν υπήρχε το Σχίσμα),ο επίσκοπος της ρώμης είχε ιδιαίτερο σεβασμό από όλους, γιατί ήταν επίσκοπος της πρωτεύουσας της αυτοκρατορίας. Όταν η πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας μεταφέρθηκε στην Κωνσταντινούπολη, ο καινούργιος επίσκοπος Κωνσταντινούπολης απέκτησε τον ίδιο σεβασμό. Αλλά αυτό δεν άρεσε καθόλου στους Πάπες, οι οποίοι έψαχναν αφορμές για να μειώσουν το κύρος του επισκόπου Κωνσταντινούπολης και να αυξήσουν το δικό τους και να ξαναποκτήσουν τον σεβασμό τους ξανά. Η πρώτη αφορμή δόθηκε τον 9ο αι. με την εκλογή του Φωτίου ως Πατριάρχη και τη σύντομη αναρρίχησή του στα κρατικά αξιώματα. Τελικά οι σχέσεις των 2 Εκκλησιών αποκαταστάθηκαν, αλλά αργότερα με το Σχίσμα, φανερώθηκαν οι θεολογικές και πολιτικές τους διαφορές.
Θεολογικές διαφορές
1.Προσθήκη του filioque, δηλ. της εκπόρευσης του Αγίου Πνεύματος και εκ του Υιού, στο σύμβολο της πίστεως. Με την εκπόρευση του Αγίου Πνεύματος και από τον Υιό, ουσιαστικά καταλύεται η κοινωνία ισότητας των 3 προσώπων της Αγίας Τριάδας, αφού κάθε πρόσωπο σταματά να είναι μοναδικό και ανεπανάληπτο με τα δικά του αποκλειστικά χαρακτηριστικά, ενώ δημιουργείται δυαρχία στην Αγία Τριάδα, αφού το Άγιο Πνεύμα σαφώς υποτιμάται σε σχέση με τα άλλα δύο πρόσωπα.

2.Το πρωτείο του Πάπα. Ο Πάπας απαιτούσε να αναγνωρίζεται ως ανώτατη αρχή της Εκκλησίας. 
Πολιτικές διαφορές
α. Η προσπάθεια του Πάπα Λέοντα Θ' (11ος αι.)να προσαρτήσει στη δικαιοδοσία της Ρώμης τις περιοχές της Ν. Ιταλίας, οι οποίες διοικητικά άνηκαν στο Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης.

β. Το Σχίσμα :γεγονότα και σύγκρουση των Εκκλησιών Ο Πατριάρχης Μιχαήλ Κηρουλάριος καταδικάζει με επιστολή του τις ενέργειες του Πάπα στη Ν. Ιταλία(κοίτα πολιτικές διαφορές).Ο Πάπας Λέων Θ' στέλνει τον καρδινάλιο(=επίσκοπος για εμάς) Ουμβέρτο στην Κωνσταντινούπολη, για να ζητήσει τις περιοχές Βουλγαρίας και Ιλλυρικού στη δικαιοδοσία της Δυτικής Εκκλησίας. Ο Ουμβέρτος, μαθαίνει για τον θάνατο του Πάπα και στην απογευματινή Θεία Λειτουργία της Αγίας Σοφίας. καταθέτει προκλητικά πάνω στην Αγία Τράπεζα αναθεματισμό στους:1)Πατριάρχη Μιχαήλ Κηρουλάριο και 2)σε όλη την Ορθόδοξη Εκκλησία(αυτά έγιναν στις 16 Ιουλίου 1054).Ο Πατριάρχης Μιχαήλ, λίγες μέρες αργότερα, αναγκάζεται να συγκαλέσει Σύνοδο, στην οποία καταδικάζεται το παπικό έγγραφο και αναθεματίζονται η Δυτική Εκκλησία και όσοι το δέχονται(το έγγραφο).Οι Πατριάρχες Ανατολής(Αντιόχειας-Αλεξάνδρειας- Ιεροσολύμων) ενημερώνονται και πάνε με το μέρος του Πατριάρχη Κωνσταντινούπολης. Το Σχίσμα είναι πια οριστικό.

γ. Συνέπειες του Σχίσματος σε Ανατολή και Δύση
Στην Ανατολική Εκκλησία:
1.Ο Πατριάρχης αυξάνει την πνευματική του κυριαρχία.

2.Διατηρείται ανόθευτο το συνοδικό σύστημα διοίκησης της Εκκλησίας.
Στη Δυτική Εκκλησία:
1.Ο Πάπας απαιτεί να είναι ο μοναδικός ηγέτης της Εκκλησίας.

2.Προσπαθεί με κάθε τρόπο να επεκτείνει τη δικαιοδοσία του στην Ανατολή (πχ. οι Σταυροφορίες).

3.Η Δυτική Εκκλησία γνωρίζει νέα σχίσματα(πχ. Προτεσταντισμός, με τον Λούθηρο).
Πηγές: 
http://ischool.e-steki.gr/googlesearch.php?s=&quicksearch=1&dosearch=1&searchthreadid=&forumchoice%5B%5D=264&cx-section=partner-pub-9237140838110610%3Atkrt7ufwt40&query=%CF%83%CF%87%CE%AF%CF%83%CE%BC%CE%B1&header_quicksearch=section&cx=partner-pub-9237140838110610%3Atkrt7ufwt40&cof=FORID%3A9&ie=UTF-8&q=%CF%83%CF%87%CE%AF%CF%83%CE%BC%CE%B1&x=8&y=8 
