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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
                          Βαθμός Προτεραιότητας
  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

      ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

                               




                     Κέρκυρα    21-03-2019
       ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                                           Αριθ. Πρωτ.  196
   Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠ/ΣΗΣ 

                 ΙOΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ




 
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  Β/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠ/ΣΗΣ

        Ν. ΚΕΡΚΥΡΑΣ
        4o  ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΕΡΚΡΑΣ








Τέρμα Κολοκοτρώνη

Κέρκυρα

49100 - ΚΕΡΚΥΡΑ                     
Τηλ. : 26610 - 32487
Fax. :  26610 - 81487


ΘΕΜΑ: Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος Ταξιδιωτικών Γραφείων
Το 4ο Γυμνάσιο Κέρκυρας προγραμματίζει Τετραήμερη Εκπαιδευτική Εκδρομή με προορισμό τη Μαγνησία  (ΒΟΛΟΣ-ΠΗΛΙΟ) κατά τον μήνα Απρίλιο 2019.

Με βάση την Υ.Α. 33120/ΓΔ4/28-02-2017 (ΦΕΚ τ. Β΄681/6-3-2017) σχετικά με τις μετακινήσεις των μαθητών/-τριών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καλούνται τα ενδιαφερόμενα ταξιδιωτικά γραφεία να καταθέσουν στο Γραφείο του σχολείου σε κλειστό φάκελο μέχρι την Τρίτη 26 Μαρτίου 2019 και ώρα 11.00 πμ. τις προσφορές τους, οι οποίες θα πρέπει να συμφωνούν με τα παρακάτω κριτήρια και προϋποθέσεις:

Αναχώρηση:  Πέμπτη  11  Απριλίου 2019, ώρα 07:00 το πρωί, από το σχολείο
Επιστροφή:   Κυριακή 14  Απριλίου 2019, ώρα 20:00 το απόγευμα, στο σχολείο
Προβλεπόμενος αριθμός μαθητών:   40 (σαράντα)
Αριθμός συνοδών εκπαιδευτικών:   3 (τρεις)
Μεταφορικό μέσο: Λεωφορείο αναλόγων θέσεων, τελευταίας τεχνολογίας, με ζώνες ασφαλείας και κλιματισμό, και οχηματαγωγό πλοίο κλειστού τύπου.

Κατάλυμα-Δωμάτια: Ξενοδοχείο τεσσάρων/τριών αστέρων ή αναλόγου κατηγορίας ξενώνας στην πόλη του Βόλου ή σε περιοχές γύρω απ’ αυτήν μέσα στην Μαγνησία (όπως Καλά Νερά, Ν. Αγχίαλος, Ν. Ιωνία, Αλμυρός, Βελεστίνο, Πορταριά, Μακρινίτσα κλπ.). Σε περίπτωση που δεν διατίθενται καταλύματα στη  Μαγνησία, δεκτές γίνονται και προτάσεις για διαμονή στην περιοχή της Λάρισας. 

Τα δωμάτια για τους μαθητές να είναι 2/κλινα, 3/κλινα, 4/κλινα.
Διατροφή:  Πλήρες πρωινό και ημιδιατροφή (μεσημεριανό ή δείπνο κατ’ επιλογήν των εκδρομέων) στο κατάλυμα κατά προτίμηση (ή, κατόπιν συμφωνίας, σε εστιατόριο-ταβέρνα επιλογής).
Συνοδοί:  Η διαμονή των συνοδών εκπαιδευτικών στο ξενοδοχείο να είναι σε μονόκλινα δωμάτια και να παρέχεται χωρίς χρηματική επιβάρυνσή τους, όπως επίσης και η ημιδια-τροφή αυτών.

Ασφάλιση: Στην προσφορά πρέπει να περιλαμβάνεται «υποχρεωτική ασφάλιση ευθύνης διοργανωτή», σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Επιπλέον, ατομική ταξιδιωτική ασφάλι-ση όλων των εκδρομέων για όλη τη διάρκεια της εκδρομής, οποιαδήποτε χρονική στιγμή και σε κάθε χώρο, με καλύψεις ζωής, ατυχήματος, νοσηλείας και ιατροφαρμακευτικών εξόδων καθώς και επείγουσας αερομεταφοράς.
Στην προσφορά  θα πρέπει υποχρεωτικά να συμπεριλαμβάνονται και ρητώς να αναγράφο-νται (με άμεση κατάθεση και των αντίστοιχων παραστατικών, όπου είναι δυνατό) και τα ακόλουθα:  
1. Η ασφαλιστική εταιρεία στην οποία είναι ασφαλισμένο το λεωφορείο και η οποία παρέχει ασφαλιστική κάλυψη στους επιβαίνοντες σε περίπτωση ατυχήματος.

2. Yπεύθυνη δήλωση ότι το ταξιδιωτικό γραφείο διαθέτει ειδικό σήμα λειτουργίας, το οποίο βρίσκεται σε ισχύ.

3. Να αναφέρεται «η τελική συνολική τιμή του οργανωμένου ταξιδιού (π.χ εισιτήρια πλοίου, ξενοδοχείο με ημιδιατροφή κ.τ.λ) αλλά και η επιβάρυνση ανά μαθητή».
4. Να διευκρινίζεται μέχρι ποιον αριθμό μπορεί να μειωθεί ο αριθμός των συμμετεχόντων και να μην μεταβληθεί το κόστος ανά άτομο.
5. Μετά την υπογραφή του συμφωνητικού θα πρέπει επιπλέον να κατατεθούν στο σχολείο αντίγραφα της Άδειας κυκλοφορίας και Ελέγχου ΚΤΕΟ του οχήματος καθώς και αντίγραφα του ΑΔΤ και του Διπλώματος του οδηγού του.

Το λεωφορείο με επαγγελματίες οδηγούς πρέπει να βρίσκεται στη διάθεση των εκδρομέων για όλες τις εκπαιδευτικές δραστηριότητές τους (πρωινές, απογευματινές, βραδινές) –όπως, ενδεικτικά, επισκέψεις σε μουσεία, αρχαιολογικά σημεία, εκπαιδευτικούς οργανισμούς και μορφωτικά ιδρύματα, εκθέσεις, περιηγήσεις στον αστικό χώρο ή στη φύση (σύμφωνα με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα).
Το σχολείο διατηρεί το δικαίωμα για οποιαδήποτε περαιτέρω γραπτή διευκρίνιση όπως και το δικαίωμα ακύρωσης της εκδρομής λόγω μη συμπλήρωσης του απαιτούμενου αριθμού μαθητών ή άλλης σοβαρής αιτίας, χωρίς αποζημίωση του τουριστικού γραφείου.
Η οικονομική προσφορά θα πρέπει να είναι η τελική (συμπεριλαμβανομένων φόρων διανυκτέρευσης και  ΦΠΑ), θα πρέπει να κατατεθεί κλειστή στο Γραφείο του 4ου Γυμνασίου (αποκλείεται η χρήση τηλεομοιοτυπίας ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) και να συνοδεύεται από τα έγγραφα που αναφέρονται ανωτέρω.  

Ο  διαγωνισμός είναι μειοδοτικός, με οικονομικά αλλά και με ποιοτικά κριτήρια επιλογής.
Το άνοιγμα των προσφορών, η αξιολόγησή τους από την Επιτροπή που θα συγκροτηθεί και η επιλογή της πλέον συμφέρουσας οικονομικά και ποιοτικά θα γίνει στο σχολείο την καταληκτική της κατάθεσης προσφορών ημερομηνία (δηλ. την Τρίτη 26 Μαρτίου 2019) και μέχρι το μεσημέρι –ή, σε περίπτωση κωλύματος, την επομένη, (δηλ. την Τετάρτη 27 Μαρτίου 2019 μέχρι το μεσημέρι).
   Η Διευθύντρια

 Βουσολίνου Ι. Ελένη 

   Phd Ιστορίας Ιονίου Πανεπιστημίου
 





Δ.Δ.Ε Κέρκυρας


      (για ανάρτηση στην ιστοσελίδα)
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