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	ΠΡΟΣ:
	Τα Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνης

	
	

	ΘΕΜΑ:
	Οδηγίες για τις εκλογές των Υπηρεσιακών Συμβουλίων

	ΣΧΕΤ:
	Η αριθ. Φ. 350/53/147271/Ε3/13-6-2016 εγκύκλιος του ΥΠ.Π.Ε.Θ.


Α. Στις εκλογές της 2ης Νοεμβρίου 2016 έχουν δικαίωμα ψήφου οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν σε σχολικές μονάδες της Π. Ε. Ρεθύμνης: μόνιμοι, αναπληρωτές, εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων (πλήρους ή μειωμένου ωραρίου), δάσκαλοι και νηπιαγωγοί που έχουν προσληφθεί για υλοποίηση προγραμμάτων παράλληλης στήριξης, οι αποσπασμένοι σε γραφεία και φορείς του Υπουργείου, οι ευρισκόμενοι σε άδεια (οποιαδήποτε μορφής) και τα στελέχη εκπαίδευσης.
Οι εκλογείς θα ψηφίσουν με αλφαβητική σειρά σε τρία (3) εκλογικά τμήματα, όλα εντός του 2ου Δημοτικού Σχολείου Ρεθύμνου και συγκεκριμένα:

· Όλοι οι μόνιμοι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί με επώνυμο που αρχίζει από το Α έως και το Μ (Μαυράκη Δέσποινα) στο 1ο εκλογικό τμήμα (2ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου).

· Όλοι οι μόνιμοι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί με επώνυμο που αρχίζει από το Μ (Μαυράκη Ελένη) έως και το Ψ στο 2ο εκλογικό τμήμα (2ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου).

· Όλοι οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων (Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, Αγγλικής Γλώσσας, Μουσικής, Πληροφορικής) καθώς και όλοι οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί (Δάσκαλοι, Νηπιαγωγοί, Εκπαιδευτικοί Παράλληλης Στήριξης, Καθηγητές Φυσικής Αγωγής, Αγγλικής Γλώσσας, Πληροφορικής, Μουσικής, Θεατρικής Αγωγής, Εικαστικών, Γαλλικής Γλώσσας, Γερμανικής Γλώσσας) στο 3ο εκλογικό τμήμα (2ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου).
Β. Υπενθυμίζουμε ότι ο αριθμός των σταυρών προτίμησης σε ΠΥΣΠΕ – ΑΠΥΣΠΕ και ΚΥΣΠΕ είναι μέχρι δύο (2) σε κάθε ψηφοδέλτιο (άρθρο 25, παρ. 3, Π.Δ. 1/2003, ΦΕΚ 1/τ. Α/3-10-2003).
Λευκά ψηφοδέλτια δεν προβλέπονται.
Επισημαίνεται ότι η διαδικασία αυτή γίνεται με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (Π.Δ. 1/2003), τα Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία εκείνη τη μέρα αργούν και η συμμετοχή στην ψηφοφορία μονίμων και αναπληρωτών είναι υποχρεωτική.

Για την ψηφοφορία είναι απαραίτητη η προσκόμιση του βιβλιαρίου υγείας ή της αστυνομικής ταυτότητας.

Γ. Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με το Π.Δ. 1/2003, άρθρο 25, παρ. 1 (ΦΕΚ 1/τ.Α/3-10-2003), η εκλογή για την ανάδειξη αιρετών ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής διεξάγεται από την 9η πρωινή μέχρι και την 5η μεσημβρινή ώρα. Η εκλογή μπορεί να παραταθεί μέχρι τις 8:00μ.μ. εφόσον υπάρχουν εκλογείς που δεν μπόρεσαν να ψηφίσουν. Η Διεύθυνση Π.Ε. παρακαλεί τους εκπαιδευτικούς να προσέλθουν εγκαίρως στα εκλογικά τμήματα (μέχρι τις 5:00μ.μ.), γιατί η διαδικασία που θα ακολουθήσει για την έκδοση των αποτελεσμάτων, τόσο από τις εφορευτικές επιτροπές, όσο και από τη νομαρχιακή επιτροπή της Διεύθυνσης, είναι χρονοβόρα και διαρκεί έως και τις μεταμεσονύκτιες ώρες.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν όλοι οι εκπαιδευτικοί ενυπόγραφα.


Ο Διευθυντής


της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.  Ρεθύμνης


ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ  ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
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