ΑΓΓΛΙΚΑ Β΄ ΤΑΞΗΣ - MY BEDROOM
Δραστηριότητα 1η .
Δες  το power point με τα δωμάτια και τα αντικείμενα. Ποια εικόνα σου αρέσει πιο πολύ, γιατί; Η μια εικόνα παρουσιάζει ένα μοντέρνο  υπνοδωμάτιο, ενώ η άλλη έναν πίνακα ενός διάσημου ζωγράφου που έζησε πριν πολλά χρόνια. Πόσα από τα αντικείμενα που βλέπεις υπάρχουν και στο δικό σου δωμάτιο; Τι υπάρχει στο μοντέρνο δωμάτιο; 
beds (κρεβάτια), desk (γραφείο), chair (καρέκλα), carpet (χαλί), posters (αφίσες), lamp (λάμπα).
Modern room: in the modern room there are 2 beds, there is a carpet on the floor, a chair and a desk. There is a lamp on the desk. There are 2 posters on the wall. There are 2 windows.
Δραστηριότητα 2η 
Στο φύλλο εργασίας στον παρακάτω σύνδεσμο, θα δεις αντικείμενα που υπάρχουν στο δωμάτιο του George και της Mary. Άκουσε προσεκτικά και σημείωσε κάτω από το κάθε παιδί τι υπάρχει στο δωμάτιό του. Βάλε ν, αν αυτό που ακούς υπάρχει στην εικόνα ή x αν δεν υπάρχει. Προσοχή έχεις 2 διαφορετικές στήλες. Μία για το κάθε παιδί. 
Φύλλο εργασίας (Αν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτυπώσετε το φύλλο εργασίας, εναλλακτικά προσπαθήστε να κάνετε τη δραστηριότητα, βλέποντάς τη από την οθόνη του υπολογιστή.)
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Ηχητικό υλικό 
http://rcel.enl.uoa.gr/files/peap/B_class/B_cycle/B_B05_M01.mp3 

Δραστηριότητα 3η 
Τώρα, με το μολύβι σου, πέρασε τις διακεκομμένες γραμμές των λέξεων. Έπειτα, προσπάθησε να ενώσεις τις λέξεις με τις εικόνες και, αν μπορείς, να διαβάσεις τις λέξεις. Μπορείς να ακούσεις ξανά και να χρωματίσεις τις εικόνες, σύμφωνα με τις πληροφορίες που ακούς.
(Αν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτυπώσετε το φύλλο εργασίας, εναλλακτικά προσπαθήστε να γράψετε τις λεξούλες σε τετράδιο.) 
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(Σημείωση : Τα φύλλα εργασίας είναι υλικό από το ΠΕΑΠ  και δίνονται σε τέτοια μορφή και όχι σε word.)

