Ευέλικτη ζώνη 
Τα έθιμα του Πάσχα

· Το Σάββατο του Λαζάρου  σε πολλά μέρη της Ελλάδας, τα παιδιά γυρίζουν στα σπίτια και τραγουδούν τα κάλαντα για τον Λάζαρο. Οι γυναίκες ζυμώνουν τα «λαζαράκια», κουλουράκια που έχουν ανθρώπινη μορφή με δυο γαρίφαλα για μάτια.
· Την Κυριακή των Βαΐων γιορτάζουμε το γεγονός της εισόδου του Ιησού στα Ιεροσόλυμα πάνω σ’ ένα γαϊδουράκι. Τον συνόδεψε πολύς κόσμος, κρατώντας βάγια (κλαδιά δάφνης, μυρτιάς ή φοινίκων). Γι’ αυτό οι εκκλησίες αυτή τη μέρα στολίζονται με κλαδιά από βάγια. Μοιράζονται στους πιστούς, οι οποίοι τα φυλάνε στο εικονοστάσι του σπιτιού.
· Τη Μεγάλη Πέμπτη βάφουμε τα αυγά κόκκινα. Το κόκκινο χρώμα συμβολίζει το αίμα του Χριστού. Παλιότερα, σε κάποιες περιοχές της Ελλάδας, συνήθιζαν να βάζουν το πρώτο κόκκινο αυγό στο εικονοστάσι του σπιτιού.  
· Τη Μεγάλη Παρασκευή το βράδυ γίνεται η περιφορά του Επιταφίου. Μικροί και μεγάλοι συνοδεύουν τον Επιτάφιο, κρατώντας αναμμένα φαναράκια και κεριά. Πολλοί πιστεύουν ότι είναι καλό να περνούν κάτω από τον Επιτάφιο. Στην Ύδρα ο Επιτάφιος μπαίνει μέσα στη θάλασσα. Στην Πάρο κατά την περιφορά του Επιταφίου γίνονται 15 στάσεις, όπου τα παιδιά, ντυμένα Ρωμαίοι στρατιώτες ή μαθητές του Χριστού, αναπαριστούν σκηνές από τη Μεγάλη Εβδομάδα.
· Το Μεγάλο Σάββατο οι γυναίκες σε πολλά μέρη της Ελλάδας ζυμώνουν το χριστόψωμο και στη μέση βάζουν ένα κόκκινο αυγό. Στην Κέρκυρα, το πρωί του Μ. Σαββάτου ρίχνουν από τα μπαλκόνια πήλινα κανάτια γεμάτα με νερό. Το βράδυ όλοι πηγαίνουμε στην εκκλησία κρατώντας λαμπάδες, για να  γιορτάσουμε  την Ανάσταση  του  Χριστού.  Όταν  ακούγεται το  «Χριστός Ανέστη», οι καμπάνες χτυπούν χαρμόσυνα, όλοι αγκαλιάζονται και δίνουν το φιλί της Αγάπης. Πολλοί πιστοί επιστρέφοντας στο σπίτι τους, κάνουν με το Άγιο Φως έναν σταυρό στο πάνω μέρος της πόρτας. Στο οικογενειακό τραπέζι κυριαρχεί η «μαγειρίτσα». Ένα εντυπωσιακό έθιμο, που αξίζει να το παρακολουθήσει κάποιος, είναι το έθιμο με τα αερόστατα στο Λεωνίδιο Αρκαδίας. Το βράδυ της Ανάστασης γεμίζει ο ουρανός από φωτεινά αερόστατα. Κάθε ενορία υψώνει πάνω από 100 αερόστατα. Θυμηθείτε παιδιά, τις φωτογραφίες που σας έχω δείξει για το έθιμο από την περίοδο που ήμουν δασκάλα εκεί. 
· Την Κυριακή του Πάσχα σουβλίζουμε αρνί, χορεύουμε και τραγουδάμε, στήνοντας ένα μεγάλο πασχαλινό γλέντι.  Στη Λειβαδιά  έχουν το έθιμο του «λάκκου». Τα ξημερώματα οι κάτοικοι ετοιμάζουν τη φωτιά στους « λάκκους». Βάζουν φωτιά με τη λαμπάδα της Ανάστασης, Ραντίζουν με νερό και χτυπούν με ξύλα, για να δημιουργηθεί πυκνός καπνός .Όταν οι φωτιές είναι έτοιμες, τα αρνιά τοποθετούνται στους «λάκκους» για το ψήσιμο. 

Για να δείτε εικόνες και να διαβάσετε λεπτομέρειες από τα έθιμα πατήστε τους παρακάτω συνδέσμους:
http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/8878?locale=el

http://photodentro.edu.gr/photodentro/PAROYSIASI_PATHI_ANASTASI_pidx0037361/ethima_pascha.htm

Στον παρακάτω σύνδεσμο θα δείτε εικόνες από την Ανάσταση σε διάφορα μέρη του κόσμου.

http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/8875?locale=el

Ας ακούσουμε το τροπάριο της Ανάστασης που καλεί τους πιστούς να πάρουν το Άγιο  Φως…

http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/6313?locale=el

Και για το τέλος, ένα ποίημα από το βιβλίο της Γλώσσας (σελίδα 49)



Χριστός ανέστη

 Στην εκκλησιά η καμπάνα
                                       χτυπάει χαρωπά.
 Χριστός ανέστη! ψέλνουν
                                       όλοι με μια καρδιά.

Λευκές λαμπάδες καίνε
                                        στην όμορφη βραδιά
       κόκκινα αυγά τσουγκρίζουν
                                        χαρούμενα παιδιά.

                                         Ελάτε, ανοίξτε όλοι
                                         καλόδεχτη αγκαλιά
                                         και με χαρά κι αγάπη
                                         ν’ αλλάξουμε φιλιά.

                                                                     Λάκης Παπαδήμας





ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ! ΥΓΕΙΑ , ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΑΓΑΠΗ ΣΕ ΕΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΑΣ!
