ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ Ε΄ ΤΑΞΗΣ

Αγαπημένα μου παιδιά, 
Χριστός Ανέστη! Χρόνια πολλά με υγεία, φώτιση, χαρά και καλή πρόοδο σε όλη την πορεία της ζωής σας!

Αύριο, Πέμπτη 23 Απριλίου, είναι η γιορτή ενός μεγάλου Αγίου: του Αγίου Γεωργίου! 

Ας μάθουμε για τη ζωή του…
Στρατιώτης επάξιος
Ο Άγιος Γεώργιος γεννήθηκε στην Καππαδοκία, από γονείς χριστιανούς. Όταν έγινε 18 χρονών, πήγε στο ρωμαϊκό στρατό. Ήταν από τους καλύτερους στρατιώτες, όλοι τον θαύμαζαν.

Την εποχή εκείνη, αυτοκράτορας ήταν ο Διοκλητιανός, ο οποίος ήταν ειδωλολάτρης και επέβαλε σε όλους να εξοντώσουν τους χριστιανούς. Τότε ο γενναίος Γεώργιος σηκώθηκε και είπε: «Γιατί θέλετε να χυθεί αίμα δίκαιο και άγιο και να εξαναγκάσετε τους Χριστιανούς να προσκυνούν και να λατρεύουν τα είδωλα; Εγώ πιστεύω στον ένα και αληθινό Θεό». 

Ο τροχός
Οργισμένος ο Διοκλητιανός διέταξε να τον κλείσουν στη φυλακή.
Το άλλο πρωί, του είπε ότι, άμα αλλάξει πίστη, θα του δώσει πολύ πλούτο και δόξα. ΄Ομως ο Γεώργιος δε δέχθηκε.
Τότε ο Διοκλητιανός οργίστηκε και διέταξε να τον δέσουν σε έναν μεγάλο τροχό για να κομματιαστεί το σώμα του. Μόλις ο τροχός κινήθηκε, τα κοφτερά σίδερα άρχισαν να κόβουν το σώμα του. Τη στιγμή εκείνη, ακούστηκε μια φωνή από τον ουρανό που έλεγε : «Μη φοβάσαι, Γεώργιε, γιατί εγώ είμαι μαζί σου.» και αμέσως ένας Άγγελος τον ελευθέρωσε, λύνοντάς τον από τον τροχό και θεραπεύτηκε όλο το καταπληγωμένο σώμα του.

Τότε, εμφανίστηκε χωρίς να πάθει τίποτα μπροστά στον Διοκλητιανό και πολλοί από τους στρατιώτες έγιναν χριστιανοί μετά από αυτό το θαύμα.

 Ο λάκκος
Ο Διοκλητιανός θύμωσε περισσότερο, διέταξε να γεμίσουν αμέσως έναν λάκκο με καυτό ασβέστη και νερό και αφού ρίξουν μέσα τον Γεώργιο, να τον αφήσουν μέσα τρεις μέρες, ώστε να πεθάνει και να διαλυθούν τα κόκαλά του. 

Οι δήμιοι ρίξανε τον Άγιο στον ζεματιστό ασβέστη και έκλεισαν και τον λάκκο από πάνω. Μετά από τρεις μέρες ο Διοκλητιανός έστειλε στρατιώτες να ανοίξουν τον λάκκο. Με μεγάλη τους έκπληξη όμως βρήκαν τον Γεώργιο όρθιο, μέσα στον ασβέστη και προσευχόταν. Το γεγονός εντυπωσίασε και προκάλεσε θαυμασμό και ενθουσιασμό στον λαό, που φώναζε: «Ο Θεός του Γεωργίου είναι μεγάλος». 
Παπούτσια με καρφιά
Ο Διοκλητιανός οργισμένος, διέταξε να του φορέσουν καυτά παπούτσια με σιδερένια καρφιά και τον εξανάγκασαν να περπατά. Ο Άγιος προσευχόταν και περπατούσε χωρίς να πάθει τίποτα. Πάλι διέταξε να τον φυλακίσουν και αφού τον δείρανε τόσο πολύ με μαστίγια και καταπλήγωσαν ολόκληρο το σώμα του, τον παρουσίασαν στον Διοκλητιανό, που έμεινε έκπληκτος, βλέποντας τον Γεώργιο να λάμπει σαν Άγγελος. Σκέφτηκε, λοιπόν, ότι το φαινόμενο αυτό οφειλόταν στις μαγικές του ικανότητες. Γι' αυτό κάλεσε έναν μάγο για να τον δηλητηριάσει.

Το δηλητήριο
Ήλθε, λοιπόν, ο μάγος και του έδωσε να πιει δύο πολύ ισχυρά δηλητήρια, ωστόσο δεν έπαθε απολύτως τίποτα από αυτά. Ο μάγος που ήξερε πόσο δραστικά ήταν τα δηλητήρια, αφού γονάτισε μπροστά στον μάρτυρα, ομολόγησε την πίστη του στον αληθινό Θεό. Τότε ο Διοκλητιανός διέταξε και σκότωσαν τον μάγο.

Το τέλος του Αγίου Γεωργίου
Ο Άγιος Γεώργιος τη νύχτα μέσα στη φυλακή, είδε στ' όνειρό του τον Χριστό, που του ανήγγειλε ότι θα πάρει το στεφάνι του μαρτυρίου και θα πάει στον παράδεισο. Το πρωί, ο Άγιος βάδιζε γεμάτος χαρά προς τον βασιλιά, επειδή γνώριζε ότι έφτασε το τέλος του. Ο Διοκλητιανός, τον πήγε στον ναό να θυσιάσει στο είδωλό του. Όταν μπήκε ο Άγιος στον ναό, σήκωσε το χέρι και αφού σταύρωσε το είδωλο, έπεσε και έγινε κομμάτια. 
Ο Διοκλητιανός τότε, αποκεφάλισε τον Άγιο Γεώργιο και Άγγελος τον στεφάνωσε και τον πήγε στην αιώνια ζωή κοντά στον Χριστό. 




Ο Άγιος Γεώργιος και ο δράκοντας - διάβολος
 (
Η πόλη 
Αλάγια
 στην Αττάλεια
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Στην Αττάλεια, επαρχία της νότιας Τουρκίας, στην πόλη Αλάγια, βασιλιάς ήταν ο Σέλβιος, ο οποίος μισούσε τους Χριστιανούς, τους βασάνιζε για ν' αρνηθούν την πίστη τους και έπειτα τους σκότωνε.

Κοντά στην πόλη υπήρχε ένας δράκοντας φοβερός, που καθημερινά άρπαζε ανθρώπους ή ζώα και τα έτρωγε. Οι κάτοικοι είχαν πανικοβληθεί και απέφευγαν να περνούν από εκεί. Κάποτε, ο βασιλιάς συγκέντρωσε στρατό και πήγε για να σκοτώσει το άγριο θηρίο. Όμως δεν τα κατάφερε.

Τότε ο βασιλιάς, ύστερα από συμβουλή που του έδωσαν οι ιερείς των ειδώλων, είπε στο πλήθος: «Θα πρέπει ο καθένας μας να στείλει το παιδί του για να το τρώει ο δράκοντας. Ακόμα και εγώ θα στείλω τη μοναδική μου κόρη, όταν έλθει η σειρά της». Έτσι, οι κάτοικοι έστελναν τα παιδιά τους με πολλή λύπη και πόνο, να καταβροχθίζονται από το θηρίο.

Όταν ήλθε και η σειρά της κόρης του βασιλιά, ο βασιλιάς υπέφερε και ζήτησε από τους κατοίκους να μην πάει η κόρη του, αλλά εκείνοι του είπαν: «Τα παιδιά μας θυσιάστηκαν και υποφέραμε, τώρα σειρά της κόρης σου να πάει.»

Αφού δεν μπορούσε να κάνει διαφορετικά, την παρέδωσε στους ανθρώπους για να την οδηγήσουν στη λίμνη που βρισκόταν το θηρίο, ώστε να την κατασπαράξει. Οι άνθρωποι την άφησαν εκεί και έφυγαν. 
Εκείνο τον καιρό, ο μέγας Γεώργιος, που δεν είχε ακόμη ομολογήσει τη Χριστιανική του πίστη, ήταν αρχηγός των στρατιωτών στο στράτευμα του Διοκλητιανού. Επέστρεφε στην Καππαδοκία από μια μάχη. Από Θεού θέλημα πέρασε από τη λίμνη και όταν είδε το νερό, θέλησε να ποτίσει το άλογο του και να ξεκουραστεί και ο ίδιος.
Εκεί είδε την κόρη να κλαίει ασταμάτητα, την πλησίασε και τη ρώτησε γιατί έκλαιγε, όμως εκείνη του έλεγε να φύγει γρήγορα, γιατί κινδυνεύει και της είπε: «Πες μου την αλήθεια, γιατί κάθεσαι εδώ και σου υπόσχομαι στον Θεό, που πιστεύω εγώ, ότι δεν θα σε αφήσω μόνη, αλλά θα σε ελευθερώσω από τον θάνατο, αλλιώς θα πεθάνω και εγώ μαζί σου».

Τότε η κόρη διηγήθηκε όσα συνέβησαν. Ο άγιος Γεώργιος της είπε: «Από σήμερα να μην φοβάσαι ούτε και να κλαις. Μόνο πίστεψε στον Χριστό, που πιστεύω εγώ, και θα δεις τη δύναμη του Θεού μου». Η βασιλοπούλα απάντησε στον Άγιο: «Πιστεύω, κύριέ μου, μ' όλη μου την ψυχή και μ' όλη μου την καρδιά». 
Ο Άγιος προσευχήθηκε στον Θεό να τον βοηθήσει να σκοτώσει το θηρίο. Τότε ακούστηκε φωνή από τον ουρανό που του είπε: «Εισακούστηκε η δέησή σου, Γεώργιε, και κάνε όπως θέλεις, διότι εγώ θα είμαι πάντοτε μαζί σου». Μόλις τελείωσε την προσευχή του ο Άγιος, φάνηκε το άγριο θηρίο. 
Αμέσως, ο Άγιος έκανε τον σταυρό του και είπε: «Κύριε, ο Θεός μου, ημέρεψε για χάρη μου, που είμαι δούλος σου, το θηρίο αυτό για να πιστέψει ο λαός στο όνομα Σου το Άγιο». Έτσι και έγινε. Ο φοβερός δράκοντας, έπεσε στα πόδια του αλόγου του Αγίου. Μόλις η βασιλοπούλα είδε το θέαμα, ένιωσε χαρά μεγάλη. 
Όταν είδαν οι κάτοικοι το παράξενο θέαμα, έμειναν όλοι απορημένοι. Ο Γεώργιος τους προέτρεψε να πιστέψουν στον αληθινό Θεό και αυτοί δέχτηκαν με χαρά. Αφού σήκωσε το χέρι του, χτύπησε με το ακόντιο τον δράκοντα και το φοβερό τέρας σκοτώθηκε. 
[bookmark: _GoBack]Ο Άγιος, αφού αποχαιρέτησε τον βασιλιά και τον λαό, έφυγε για την πατρίδα του, την Καππαδοκία. Στον δρόμο του συνάντησε τον διάβολο που του είπε: «Με νίκησες, Γεώργιε», δείχνοντας έτσι ότι το θηρίο ήταν αυτός.

Γι’ αυτό η εικόνα του Αγίου Γεωργίου δείχνει να σκοτώνει τον δράκοντα - διάβολο! 
 (
Μακάρι να ήμασταν όλοι μαζί στην τάξη, να 
σας έλεγα από κοντά τις ευχές 
 και να έδινα τις 
ει
κονίτσες
 στον  Γιώργο Δρ.
, τ
ον Γιώργο 
Μπ
.
, τον Γιώργο 
Π.
 και τον Γιώργο-Ορφέα, όπως κάναμε
, φέτος,
 για κάθε παιδί που γιόρταζε.
Όπως επίσης και για τον Βαγγέλη μας, που γιόρταζε την 25
η
 Μαρτίου και δεν κατάφερα να δώσω και σε εκείνον την 
εικονίτσα
 του. 
Χρόνια σας πολλά!! 
Εύχομαι να τα πούμε από κοντά σύντομα!! Μου λείπετε πολύ όλοι σας, αγόρια και κορίτσια!! 
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