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ΚΑΛΗΜΕΡΑ, ΠΑΙΔΙΑ!! ΣΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΜΙΛΗΣΑΜΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΣΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΑΣΗ. ΣΗΜΕΡΑ, ΛΟΙΠΟΝ, ΘΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΥΣΗ.

ΓΕΥΣΗ
ΑΣ ΘΥΜΗΘΟΥΜΕ ΛΙΓΟ ΠΩΣ ΑΙΣΘΑΝΟΜΑΣΤΕ ΟΤΑΝ ΤΡΩΜΕ ΤΟ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΜΑΣ ΓΛΥΚΟ. ΤΟ ΣΚΕΦΤΟΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΠΡΟΣΠΑΘΟΥΜΕ ΝΑ ΑΝΑΠΑΡΑΓΑΓΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΣΤΟΜΑ ΜΑΣ. ΤΩΡΑ, ΑΣ ΦΑΝΑΣΤΟΥΜΕ ΟΤΙ ΚΑΤΑΠΙΝΟΥΜΕ ΕΝΑ ΦΑΡΜΑΚΟ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΙΚΡΟ, ΟΤΙ ΠΙΝΟΥΜΕ ΜΙΑ ΞΙΝΗ ΠΟΡΤΟΚΑΛΑΔΑ, ΟΤΙ ΤΡΩΜΕ ΕΝΑ ΠΑΓΩΤΟ, ΟΤΙ ΓΕΥΟΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΚΑΥΤΗ ΣΟΥΠΑ.

· ΤΩΡΑ ΦΑΝΤΑΖΟΜΑΣΤΕ ΟΤΙ ΤΡΩΜΕ ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ , ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ (ΑΛΗΘΕΙΑ ΜΕ ΚΙΜΑ Ή ΣΚΕΤΑ ΕΙΝΑΙ;) , ΜΠΡΙΖΟΛΑ (ΜΑΧΑΙΡΟΠΙΡΟΥΝΟ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΕΤΕ),    ΠΑΣΤΕΛΙ (ΩΧ! ΠΡΟΣΕΞΤΕ ΚΟΛΛΑΕΙ ΣΤΑ ΔΟΝΤΙΑ), ΚΑΡΠΟΥΖΙ( ΕΧΕΙ ΠΟΛΛΑ ΖΟΥΜΙΑ! ΜΗ ΓΙΝΕΤΕ ΧΑΛΙΑ), ΚΕΡΑΣΙΑ(ΤΑ ΚΟΥΚΟΥΤΣΙΑ ΝΑ ΦΤΥΣΕΤΕ), ΜΠΑΝΑΝΑ (ΤΗ ΦΛΟΥΔΑ ΜΗΝ ΤΗΝ ΠΕΤΑΞΕΤΕ ΚΑΤΩ ΚΑΙ ΓΛΙΣΤΡΗΣΕΙ ΚΑΝΕΝΑΣ!).
· ΤΩΡΑ ΤΡΩΜΕ ΚΑΤΙ ΠΟΛΥ ΑΡΓΑ Ή ΤΡΩΜΕ ΚΑΤΙ ΠΟΛΥ ΓΡΗΓΟΡΑ ΚΑΙ ΒΙΑΣΤΙΚΑ, ΩΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΕΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΛΑΙΜΟ, Ή ΤΡΩΜΕ ΚΑΤΙ ΤΟΣΟ ΣΚΛΗΡΟ, ΠΟΥ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟ ΜΑΣΗΣΟΥΜΕ  Ή ΤΡΩΜΕ ΚΑΤΙ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΟΛΛΗΣΕΙ ΣΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΔΕ ΦΕΥΓΕΙ.

ΜΠΟΡΕΙΤΕ, ΛΟΙΠΟΝ, ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΗΣ ΓΕΥΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ΦΑΝΤΑΣΙΑ ΣΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΔΟΚΙΜΑΣΕΤΕ Ο,ΤΙ ΦΑΓΗΤΟ ΘΕΛΕΤΕ…  ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΑΚΟΜΑ ΝΑ ΦΑΝΤΑΣΤΕΙΤΕ ΟΤΙ ΕΙΣΤΕ ΚΑΙ ΣΕ ΕΝΑ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΓΕΛΝΕΤΕ ΤΑ ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ ΣΑΣ ΦΑΓΗΤΑ…  ΜΟΝΟ ΝΑ ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΕΥΓΕΝΙΚΟΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ !!!
ΣΑΣ ΦΙΛΩ !!!!!!!!!!
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