Μελέτη Περιβάλλοντος – Β΄ Τάξη
Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης
     Αγαπημένα μου παιδιά, αυτές τις μέρες που όλοι μας μένουμε πιο πολύ στο σπίτι, χρησιμοποιούμε περισσότερο τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (Μ.Μ.Ε.). Ακούμε μουσική στο ραδιόφωνο, βλέπουμε μια εκπομπή στην τηλεόραση, αξιοποιούμε το διαδίκτυο. Οι μεγαλύτεροι μπορεί να διαβάζουν μια εφημερίδα ή ένα περιοδικό. Όλα αυτά μας ενημερώνουν και μας ψυχαγωγούν. 
· Πατήστε στον παρακάτω σύνδεσμο και προσπαθήστε να ανακαλύψετε τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης στο κρυπτόλεξο.

[bookmark: _GoBack]  http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/3572?locale=el
     Παρατηρήστε τα παιδιά, που παρακολουθούν κάποιες εκπομπές στην τηλεόραση, στη σελίδα 121 στο βιβλίο της Μελέτης. Πατήστε στον παρακάτω σύνδεσμο, για να μπείτε κατευθείαν σ’ αυτό το κεφάλαιο.
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL110/288/2056,7115/

     Θα σας άρεσε να παρακολουθήσετε κάποια από αυτές τις εκπομπές μαζί με τα παιδιά; Θέλω να θυμάστε κάτι που έχουμε συζητήσει πολλές φορές στην τάξη και είναι σημαντικό. Δεν επιτρέπεται να βλέπουν τα παιδιά όλες τις εκπομπές στην τηλεόραση. Πρέπει να επιλέγουν εκπομπές, που είναι κατάλληλες για την ηλικία τους και δεν περιέχουν σκηνές βίας. Άλλωστε για κάθε εκπομπή υπάρχουν κάποια σηματάκια που εμφανίζονται στην οθόνη και μας δείχνουν τις ηλικίες, που επιτρέπεται να βλέπουν τη συγκεκριμένη εκπομπή. Σε κάθε περίπτωση, να ακούτε τις συμβουλές και τις υποδείξεις των γονιών σας, που ξέρουν ποιο είναι το σωστότερο για εσάς. 
     Και φυσικά, πέρα απ’ την τηλεόραση, υπάρχουν πολλά πράγματα που μπορείτε να κάνετε, για να περάσετε δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο σας. Η τελευταία ερώτηση στη σελίδα 121 σας καλεί να σκεφτείτε τι άλλο μπορείτε να κάνετε. Μπορείτε να διαβάσετε ένα βιβλίο, να παίξετε κάποιο παιχνίδι με τα αδέλφια ή τους γονείς σας, να ζωγραφίσετε μια ωραία ζωγραφιά. Περιμένω τις ιδέες σας, για να τις συζητήσουμε στο μάθημά μας μέσω υπολογιστή. Να είστε καλά, παιδιά μου! Ο Θεός μαζί σας!
