                Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών μας, 
Το σχολείο και στη νέα σχολική χρονιά κάνει τεράστια προσπάθεια για την προστασία της υγείας των παιδιών  αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.
 Τηρεί τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ και τις  οδηγίες του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ.  
Είναι  σε επικοινωνία με τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας  όταν χρειάζεται  και λειτουργεί σύμφωνα με τις οδηγίες της.
Για την προστασία της υγείας των παιδιών και την καλύτερη διαχείριση της κατάστασης επισημαίνεται ότι:
· Η μάσκα είναι υποχρεωτική στο σχολείο. Παρακαλείσθε να εφοδιάζετε καθημερινά τα παιδιά σας με κατάλληλες μάσκες που έχουν σωστή εφαρμογή στα προσωπάκια τους. Οι μάσκες για ενήλικες είναι πολύ χαλαρές  και δεν  τα προστατεύουν.  Επίσης, μία μάσκα δεν είναι αρκετή.
· Να  έχουν σακουλάκι για κάθε μάσκα για να μη λερώνεται όταν τη βγάζουν προσωρινά και θέλουν να την ξαναχρησιμοποιήσουν.
· Να επιμένετε στο σπίτι στη σωστή χρήση της και να τους δίνετε το παράδειγμά σας. Η μάσκα δεν μπορεί να είναι στο πηγούνι ή κάτω από τη μύτη.  
· Συμβουλέψτε τα παιδιά να κρατούν αποστάσεις –κατά το δυνατόν- στο διάλειμμα. 
· Να μην πίνουν νερό από τις βρύσες με το στόμα. 
· Να πλένουν συχνά τα χέρια τους . Υπάρχει πάντα κρεμοσάπουνο και χειροπετσέτες στις τουαλέτες.  
· Αν το παιδί έχει ένα τουλάχιστον σύμπτωμα από  τα παρακάτω  μην το στέλνετε στο σχολείο. Κλινικά Συμπτώματα σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ:  πυρετός  > 37,5 βαθμών Κελσίου, βήχας, δύσπνοια, ανοσμία/αγευσία με αιφνίδια έναρξη, γαστρεντερικά συμπτώματα(διάρροια, έμετος, κοιλιακός πόνος).
· Αν υπάρχει στο σπίτι άτομο που λόγω συμπτωμάτων  έχει κάνει τεστ και περιμένει αποτελέσματα, καλύτερα να μην έρθει το παιδί στο σχολείο μέχρι να βγει το τεστ. 
· Tο self-test επιδεικνύεται κάθε Τρίτη και Παρασκευή. Ο έλεγχος διενεργείται έως και 24 ώρες πριν την προσέλευση στη σχολική μονάδα.  Θα σας παρακαλούσα να είστε όσο το δυνατό πιο συνεπείς.
Θα σας ενημερώνουμε για οτιδήποτε πρέπει να γνωρίζετε. Αν έχετε απορίες απευθυνθείτε στο σχολείο για έγκυρη ενημέρωση. Η παραπληροφόρηση δυσκολεύει τα πράγματα. Δημιουργεί πανικό,  ο  οποίος  είναι κακός σύμβουλος και δημιουργεί επιπλέον προβλήματα. Αντίθετα, η καλή ψυχολογία βοηθάει να ξεπεραστούν οι δυσκολίες.  
      Το έργο των εκπαιδευτικών είναι πιο δύσκολο από ποτέ. Η χρήση μάσκας κατά  την ώρα του μαθήματος, από δασκάλους και μαθητές, καθιστά τη διδασκαλία πραγματικό άθλο.
Το σχολείο θέτει σε απόλυτη προτεραιότητα την υγεία των παιδιών  και υπολογίζει στη συνεργασία όλων των γονέων για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος.
                                          Ευχόμαστε υγεία και δύναμη σε όλους!!!

