        Οι Χαιρετισμοί, ή αλλιώς και Ακάθιστος Ύμνος, είναι ένα μεγάλο και σπουδαίο ποίημα, γραμμένο τον 6ο αιώνα μ.Χ. που μιλάει στην Παναγία και της λέει επαίνους, ευχαριστίες και προσευχές, που ξεκινούν με τη λέξη "Χαίρε". Το ποίημα γράφτηκε μάλλον από τον άγιο Ρωμανό τον Μελωδό και έχει 24 στροφές που αρχίζουν με τη σειρά από τα 24 γράμματα της ελληνικής αλφαβήτου.
      Μετά την Kαθαρά Δευτέρα  κάθε Παρασκευή το βράδυ, ψάλλονται στις εκκλησίες οι Χαιρετισμοί τμηματικά για 4 Παρασκευές και την πέμπτη Παρασκευή  ψάλλονται ολόκληροι.
      Σήμερα 3/4/2020 το βράδυ, ψάλλεται ολόκληρος ο Ακάθιστος Ύμνος. Οι εκκλησίες παραμένουν κλειστές λόγω της πανδημίας, μα μπορούμε να παρακολουθήσουμε τους χαιρετισμούς από την τηλεόραση ή να τους διαβάσουμε.
     Τον Ύμνο αυτό εξάλλου συνηθίζουμε ως έθνος να τον διαβάζουμε κάθε φορά που έχουμε μεγάλες δυσκολίες αφού σε αυτόν μέσα υπάρχει και το τροπάριο "Τη Υπερμάχω Στρατηγώ". Το τροπάριο δηλαδή που μας δείχνει ότι η Παναγία είναι η μάνα μας, που μπαίνει μπροστά στη μάχη για κάθε μεγάλο πρόβλημα του έθνους μας, αλλά και σε κάθε δυσκολία που ο καθένας από μας μπορεί να έχει. 
      Η θρησκεία μας είναι η μόνη Θρησκεία που έχει μια μάνα για όλους τους ανθρώπους, γι΄ αυτό και πολλοί αλλόθρησκοι τη σέβονται.
     Καλά μου παιδιά δεν θέλω να σας κουράσω και για τα θρησκευτικά με εργασίες. Εξάλλου δεν είναι αυτός ο σκοπός του μαθήματος. Ο σκοπός  είναι να γνωρίσουμε την Χριστιανική Πίστη και Αγάπη και την παρηγοριά που βρίσκει ο άνθρωπος κοντά στον Χριστό, την Παναγία μας και τους Αγίους μας. 
     Να είστε όλοι σας καλά. Σας αγαπώ όλους ήσυχους και ζωηρούς.
