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Σύνδρομο Asperger
Δρ. Ζαφειριάδης Κυριάκος
Είναι συνηθισμένο φαινόμενο στην τάξη μας να φοιτούν μαθητές οι οποίοι σε πολλά σημεία δε μοιάζουν με τους συμμαθητές τους, ενώ ανταποκρίνονται ικανοποιητικά στις γνωστικές απαιτήσεις. Μάλιστα, όπως αναφέρει ο …………., συνηθίζουν να χρησιμοποιούν λέξεις που η χρήση τους δεν ενδείκνυται για το σχολικό περιβάλλον, κάτι που φαίνεται να μην αντιλαμβάνονται και επιμένουν να τη χρησιμοποιούν. Πριν, λοιπόν, τους χαρακτηρίσουμε αγενείς, ας σκεφτούμε μήπως υπάρχει η πιθανότητα οι μαθητές αυτοί να έχουν μια αναπτυξιακή διαταραχή, η οποία αναφέρεται ως σύνδρομο Asperger;
Το σύνδρομο Asperger είναι μια αναπτυξιακή διαταραχή, η οποία χαρακτηρίζεται από δυσκολίες στις κοινωνικές σχέσεις και στη λεκτική και μη λεκτική επικοινωνία, αλλά και από ενδιαφέροντα, δραστηριότητες και συμπεριφορές που θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν παράξενες. Αν και για πρώτη φορά έγινε λόγος για το σύνδρομο από τον Αυστριακό Hans Asperger το 1944, όμως μόλις το 1981 ο Wing δημοσίευσε μελέτη με τα χαρακτηριστικά του συνδρόμου σε τριανταπέντε άτομα, ενώ ο Σύνδεσμος των Αμερικανών Ψυχιάτρων πενήντα χρόνια, το 1994, αναγνώρισε το Asperger ως αναπτυξιακή διαταραχή. Είναι επομένως εύλογο να μην υπάρχει επαρκής έρευνα για τα χαρακτηριστικά του συνδρόμου. 
Σίγουρα είναι αναγκαίο να ενημερωθούν οι επαγγελματίες της ειδικής αγωγής (εκπαιδευτικοί, επαγγελματίες ψυχικής υγείας) για τα χαρακτηριστικά του συνδρόμου Asperger, ώστε να αποκτήσουν τη δυνατότητα και να υποστηρίξουν αποτελεσματικά τα άτομα με σύνδρομο Asperger.
Μεταξύ των ερευνητών υπάρχει διαφοροποίηση ως προς τα διαγνωστικά χαρακτηριστικά του συνδρόμου Asperger. Άλλοι εστίασαν στην θεωρία του νου, ενώ άλλοι ανέφεραν την επιμονή στη μονοτονία, στην περιορισμένη συγκέντρωση, στις ακαδημαϊκές δυσκολίες, στη συναισθηματική υστέρηση του ατόμου. Επίσης, οι Myles & Simpson (1998) ερεύνησαν τα χαρακτηριστικά που επηρεάζουν τη σχολική επίδοση και σχετίζονται με τη διάσπαση της προσοχής, την περιορισμένη αντίληψη, τις δυσκολίες στη μνήμη, που ακολούθως επηρεάζουν την αποστήθιση, την αδυναμία επίλυσης προβλημάτων και τα μειωμένα κίνητρα για επίδοση.
Μολονότι μεταξύ των ερευνητών παρατηρούνται διαφορές, ωστόσο τα κύρια χαρακτηριστικά του συνδρόμου Asperger περιλαμβάνουν:
· Μειωμένες κοινωνικές δεξιότητες
· Περιορισμένες λεκτικές και μη λεκτικές δεξιότητες επικοινωνίας
· Περιορισμένα ενδιαφέροντα και ακαμψία στη σκέψη
Αναλυτικά: 
1. Μειωμένες κοινωνικές δεξιότητες
Τα παιδιά με σύνδρομο Asperger δεν είναι μόνο κοινωνικά απομονωμένα, αλλά, ταυτόχρονα, εκδηλώνουν και αντικοινωνική συμπεριφορά στο πλαίσιο της αλληλεπίδρασης με συμμαθητές και εκπαιδευτικούς, η οποία δεν μπορεί να ερμηνευτεί από την ατολμία, την περιορισμένη διάρκεια της προσοχής, την επιθετικότητα. Οι υστερήσεις αυτές μπορούν να εκδηλωθούν με διάφορες συμπεριφορές, όπως για παράδειγμα:
Ένα παιδί μπορεί να μην εκδηλώνει κανένα ενδιαφέρον να βρεθεί, να παίξει και γενικά να αλληλεπιδράσει με τα άλλα παιδιά
Άλλες φορές πάλι να εκδηλώνει ενδιαφέρον να βρεθεί με τα άλλα παιδιά, μόνο όταν το παιχνίδι το ενδιαφέρει
Άλλα παιδιά, επίσης, μπορεί να είναι αδιάκριτα, όταν βρίσκονται σε ομάδες, να κάνουν αδιάκριτες ερωτήσεις, να προσεγγίζουν τους άλλους υπερβολικά, να γίνονται φορτικά, να τους αγγίζουν.
Βέβαια, θα πρέπει να επισημανθεί ότι το να μένουν παιδιά απομονωμένα και να μη συμμετέχουν στις δραστηριότητες της ομάδας είναι κάτι συνηθισμένο. Όμως, ένα στοιχείο που διαφοροποιεί τη συμπεριφορά των παιδιών με Asperger είναι πως δεν μπορούν να προσαρμόσουν τη συμπεριφορά τους στις απαιτήσεις και στους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία της ομάδας. Φαίνεται, δηλαδή, σε κάθε περίπτωση ότι βρίσκονται εκτός πλαισίου, ενώ, μολονότι επιθυμούν να δημιουργήσουν φιλίες με τα άλλα παιδιά, ωστόσο δε γνωρίζουν τις τεχνικές που θα προσεγγίσουν τα άτομα, θα μιλήσουν και γενικότερα θα προσαρμόζουν τη συμπεριφορά τους στις αξιώσεις του συνόλου. Μάλιστα, η ένταξη σε ομάδες, η αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου και οι δραστηριότητες που δεν είναι οργανωμένες φαίνεται ότι δημιουργούν συνθήκες πίεσης στα παιδιά με Asperger.
2. Δυσκολίες στην επικοινωνία
Οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι μαθητές με σύνδρομο Asperger αφορούν λεκτικού και μη λεκτικού χαρακτήρα ικανότητες, δηλαδή την αποτελεσματική χρήση της αλλά και τον τόνο της φωνής, την ένταση, τη στάση του σώματος, τις κινήσεις, τις χειρονομίες, την έκφραση του προσώπου, την προσέγγιση με τους άλλους, όταν μιλάνε, το ρυθμό και το συγχρονισμό της ομιλίας. 
Σύμφωνα με τα ερευνητικά δεδομένα το 55% των συναισθηματικών εννοιών μεταφέρεται με τις εκφράσεις του προσώπου, στη στάση του σώματος, το 35% με τον τόνο της φωνής μας και μόνο το 7% με τις λέξεις. Με δεδομένο ότι τα άτομα με Asperger αντιμετωπίζουν εμφανείς δυσκολίες στην κατανόηση των συναισθηματικών εννοιών, είναι αναμενόμενο να έχουν δυσκολίες στη λεκτική και μη λεκτική επικοινωνία.
2.1. Λεκτική επικοινωνία
Οι δυσκολίες στη λεκτική επικοινωνία που εμφανίζουν οι μαθητές με σύνδρομο Asperger παρατηρούνται στη χρήση της γλώσσας και πιο συχνά στην αρχή και στη διατήρηση μιας συζήτησης. 
Ακόμη, ενώ έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιούν τη γλώσσα περισσότερο ως εργαλείο, για να συζητήσουν για τον υπολογιστή και τη χρήση του, όμως δυσκολεύονται να εκφράσουν το πώς αισθάνονται, πώς περνάνε, τι σκέφτονται. Αποτέλεσμα είναι ο λόγος τους να είναι αποσπασματικός, χωρίς συνοχή και αλληλουχία. 
Επίσης, συχνά δυσκολεύονται να κατανοήσουν το εννοιολογικό περιεχόμενο των λέξεων, ενώ αντίθετα η ικανότητα της γραμματικής και της προφοράς δε διαφέρει από τα άλλα παιδιά. Επιπλέον, δυσκολεύονται να κατανοήσουν τη σημασία μεταφορικού λόγου αλλά και δεν αντιλαμβάνονται τις ευγενικές προτροπές που συνηθίζεται να χρησιμοποιούμε από αβρότητα, όπως «θα μπορούσατε να βγάλετε τα βιβλία σας;» που ερμηνεύονται ως ερωτήσεις παρά ως έμμεσες προτροπές. Έτσι, η συμπεριφορά τους μπορεί να θεωρείται αγενής, καθώς δεν μπορούν να καταλάβουν το σκοπό και το κίνητρο του συνομιλητή τους.
2.2. Μη λεκτική επικοινωνία
Η μη λεκτικού χαρακτήρα επικοινωνία αφορά στην κοινωνική συμπεριφορά και συμπεριλαμβάνει την περιορισμένη χρήση χειρονομιών, την ακατάλληλη γλώσσα του σώματος, τις εκφράσεις του προσώπου ή το άκαμπτο και επίμονο βλέμμα.
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι τα παιδιά με σύνδρομο Asperger ίσως να δυσκολεύονται να κατανοήσουν τα συναισθήματα των άλλων ή να μην κοιτάζουν τους συνομιλητές τους, να μην τους προσεγγίζουν ή να δυσκολεύονται εκφράσουν συναισθήματα, διαθέσεις και επιθυμίες με τα μάτια τους και γενικότερα να οι υστερήσεις στην κοινωνική αλληλεπίδραση να περιλαμβάνουν λανθασμένους κώδικες συμπεριφορών, όπως είναι η βλεμματική επαφή, η έκφραση του προσώπου, η στάση του σώματος, οι χειρονομίες. Συνοψίζοντας, θα μπορούσαμε να πούμε ότι τα παιδιά με σύνδρομο Asperger όχι μόνο δυσκολεύονται να ερμηνεύσουν και να κατανοήσουν τη γλώσσα του σώματος και τις εκφράσεις του προσώπου των άλλων ανθρώπων, αλλά οι δυσκολίες εκτείνονται και στην αδυναμία τους να χειριστούν αποτελεσματικά αυτούς κώδικες, προκειμένου να επικοινωνήσουν με τους άλλους με τρόπο αυθόρμητο και κατάλληλο.
Περιορισμένα ενδιαφέροντα και ακαμψία στη σκέψη
Τα περιορισμένα ενδιαφέροντα των παιδιών με σύνδρομο Asperger υπάρχει το ενδεχόμενο να πάρουν το χαρακτήρα ασυνήθιστων ή εκκεντρικών συμπεριφορών και ενδιαφερόντων, όπως το υπερβολικό ενδιαφέρον για την αστρονομία, τη μετεωρολογία, για τις υπόγειες διαβάσεις, για τα δρομολόγια των μέσω μαζικής μεταφοράς (πλοία, λεωφορεία, τρένα). Και, ενώ θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ότι τα ενδιαφέροντα αυτά είναι χαρακτηριστικό και άλλων παιδιών, τα οποία δεν εκδηλώνουν ιδιαιτερότητες, όμως, στοιχείο που αξίζει να επισημάνουμε είναι πώς στα παιδιά με σύνδρομο Asperger οι δραστηριότητες αυτές αποτελούν μοναδικό τους ενδιαφέρον χωρίς να τους κεντρίζει την προσοχή κάτι άλλο. Δηλαδή, αντί να παίζουν με τα άλλα παιδιά, προτιμούν να ασχολούνται απομονωμένα με τη δραστηριότητα που τους απασχολεί.
Πιθανές ερμηνείες που έχουν προταθεί, προκειμένου να ερμηνευτεί η μονοδιάστατη προσήλωση των παιδιών με σύνδρομο Asperger σε αυτού του είδους τις δραστηριότητες είναι πως αποτελούν:
· έναυσμα για μια συζήτηση
· ένδειξη ευφυΐας
· πηγή ικανοποίησης
· μέσο χαλάρωσης
· εργαλείο που τους εξασφαλίζει σταθερότητα και οργανώνει τη ζωή τους
Για παράδειγμα η ενασχόληση με τους υπολογιστές αποτελεί κίνητρο δυναμικής ενασχόλησης, αφού δεν απαιτείται συναναστροφή με άλλους, η οργάνωση της δραστηριότητας και ο χειρισμός τους σταθερός, χωρίς εκπλήξεις και συναισθηματικές διακυμάνσεις και αντιδράσεις ή συναισθήματα που τους αποδιοργανώνουν ή δεν μπορούν να κατανοήσουν.
Η ακαμψία επίσης στη σκέψη των παιδιών με σύνδρομο Asperger μπορεί να σχετίζεται με και με τις συμπεριφορές:
· Επιμένουν αταλάντευτα στην ακολουθία των γεγονότων
· Επιμένουν να τελειώσουν τη δραστηριότητα που ξεκίνησαν
· Φόβοι που γενικεύονται αβασάνιστα και πηγάζουν από μια συγκεκριμένη εμπειρία
· Δυσκολίες να παρεκκλίνουν από ρουτίνες που οργανώνουν δυναστικά τη ζωή τους
· Επιμονή στην εφαρμογή κανόνων
Ακόμη, τα παιδιά με σύνδρομο Asperger αδυνατούν να αντιληφθούν ότι οι συνθήκες οργανώνονται και ρυθμίζονται από κανόνες και αξιώσεις, που, όμως, μπορούμε να επαναδιαπραγματευτούμε πετυχαίνοντας έτσι να ανατρέψουμε τις καταστάσεις και να προκύψουν νέες συνθήκες. Μάλιστα, επειδή μια από τις δυσκολίες των παιδιών με σύνδρομο Asperger σχετίζεται με την αδυναμία τους να προβλέψουν τις συνέπειες των πράξεων ή των επιλογών τους, επιμένουν στη δεδομένη αλληλουχία των γεγονότων και έτσι εξασφαλίζουν την ηρεμία, απαλείφουν την απειλή και αισθάνονται ασφάλεια.
Άλλα χαρακτηριστικά
Εκτός από τα παραπάνω χαρακτηριστικά που αναφέρθηκαν για τα παιδιά με σύνδρομο Asperger, προτείνονται και τα εξής:
· Εμμονή με την ομοιομορφία
· Φτωχή επικέντρωση προσοχής
· Μειωμένη ικανότητα συντονισμού
· Ακαδημαϊκές δυσκολίες
· Συναισθηματική ευαλωτότητα
· Δεν αντιλαμβάνονται την κοινή αίσθηση και θεωρούνται αφελή
Η Williams (1995) αναφέρει ότι η δε φταίει το γεγονός ότι η προσοχή τους είναι φτωχή, αλλά εστιάζουν την προσοχή τους με ιδιόρρυθμο τρόπο. Δηλαδή, δεν αντιλαμβάνονται το ουσιώδες σε μια πραγματικότητα αλλά, αντίθετα, προσδιορίζουν στα δευτερεύοντα και επουσιώδη.
Κινητική αδεξιότητα
Σύμφωνα με τα ερευνητικά δεδομένα, ένα σημαντικό ποσοστό (50% - 90%) των μαθητών με σύνδρομο Asperger αντιμετωπίζουν δυσκολίες στον κινητικό συντονισμό. Παρόλα αυτά, τα κινητικά ελλείμματα δε συμπεριλαμβάνονται στα κριτήρια του διαγνωστικού εργαλείου DSM IV, όμως στο ICD 10 αναφέρεται ότι «η διαταραχή συχνά συνδέεται με έντονη αδεξιότητα». Εξυπακούεται ότι η δυσκολίες στην λεπτή κινητικότητα επηρεάζουν και δυσχεραίνουν τις σχολικές δραστηριότητες, όπως η γραφή και η καλλιτεχνικές δραστηριότητες, ενώ τα ελλείμματα στην αδρή κινητικότητα μπορεί να οδηγήσουν σε δυσκολίες να παίζουν παιχνίδια ομαδικά και να συμμετέχουν σε αθλητικές δραστηριότητες με τους συμμαθητές τους.
Ακαδημαϊκές δυσκολίες
Αν και τα άτομα με σύνδρομο Asperger συνήθως έχουν ευφυία πάνω από το μέσο όρο, ωστόσο μπορεί να αντιμετωπίζουν δυσκολίες, επειδή στερούνται υψηλότερο επίπεδο σκέψης και δεξιότητες κατανόησης και τείνουν να είναι «πεζά». 
Μια άλλη σημαντική δυσκολία που αντιμετωπίζουν τα παιδιά με σύνδρομο Asperger είναι η αδυναμία τους να γενικεύσουν τη γνώση και τις δεξιότητες που αποκτούν σε άλλες συνθήκες πέρα από αυτές που εκπαιδεύονται και να την οργανώσουν σε περιβάλλον με άλλους ανθρώπους. 
Επίσης, συχνά οι εκπαιδευτικοί δε φαίνεται να αντιλαμβάνονται τις ακαδημαϊκές δυσκολίες των μαθητών με σύνδρομο Asperger, γιατί δίνουν την εντύπωση ότι κατανοούν πολύ καλά τα γνωστικά ερεθίσματα, αφού το σχολαστικό τους ύφος, το εξειδικευμένο λεξιλόγιο, οι μηχανιστικές απαντήσεις μπορούν να καλύπτουν επιδέξια τα ελλείμματά τους. Καθώς, λοιπόν, χρησιμοποιούν λέξεις, χωρίς, όμως, η σκέψη τους να είναι διεισδυτική και χωρίς να κατανοούν τι διαβάζουν. Για τους λόγους αυτούς υποστηρίζεται μήπως το σύνδρομο Asperger συνυπάρχει και με ήπια νοητική υστέρηση.
Επίσης, μολονότι οι μαθητές σύνδρομο Asperger μπορούν να επεξεργάζονται τις προφορικές και τις οπτικές γνωστικές πληροφορίες, ωστόσο αντιμετωπίζουν δυσκολίες να επεξεργάζονται και τις δύο ταυτόχρονα, ενώ, ίσως, να χρειάζονται περισσότερο χρόνο για την κατανόηση των λέξεων.
Συναισθηματικές δυσκολίες
Στη βιβλιογραφία αναφέρεται ότι η διαταραχή ελλειμματικής προσοχής/υπερκινητικότητα πιο συνηθισμένη διάγνωση, ενώ οι έφηβοι και οι ενήλικες με σύνδρομο Asperger έχουν αυξημένες πιθανότητες να εκδηλώσουν κατάθλιψη. Αντίθετα, ενώ τα παιδιά συνήθως εκδηλώνουν δυσκολίες στις κοινωνικές δεξιότητες. Μάλιστα, αναφέρεται ότι η κατάθλιψη πιθανώς να σχετίζεται με τη δυσκολία των ατόμων με σύνδρομο Asperger να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά το κοινωνικό στίγμα ή να είναι αποτέλεσμα βιολογικών και γενετικών παραγόντων που συνδέονται με τη δημιουργία και την ανάπτυξη του συνδρόμου Asperger.
Μια άλλη δυσκολία κοινωνικού χαρακτήρα που αναφέρεται είναι ότι τα άτομα με σύνδρομο Asperger δε έχουν κατακτήσει τις κοινωνικά αποδεκτές συμπεριφορές που θα τους επιτρέψουν να αντιμετωπίσουν με αποτελεσματικότητα τις κοινωνικές επιταγές και τις εκπαιδευτικές αξιώσεις που επιβάλλει η σχολική τάξη, με αποτέλεσμα να είναι επιρρεπείς στην κατάθλιψη και να κινδυνεύουν με παραγκωνισμό, όταν οι άκαμπτες σκέψεις τους δεν τους διευκολύνουν να αντιμετωπίσουν τα γεγονότα. Μάλιστα, η έντασή τους δεν εκδηλώνεται στον τόνο της φωνής τους και στη στάση του σώματός τους, αλλά σε συνθήκες έντασης, επειδή η ομάδα της τάξης αγνοεί την ταραχή και σε συνδυασμό με την αδυναμία τους να ανταποκριθούν και να ελέγξουν τα γεγονότα, τότε υπάρχει κίνδυνος να αναστατωθούν.
Αισθητηριακά χαρακτηριστικά
Τα παιδιά με σύνδρομο Asperger εκδηλώνουν υπερευαισθησία σε ήχους και σε οπτικά ερεθίσματα, όπως ορισμένοι δεν μπορούν να ανεχθούν το έντονο φως, τα φώτα που τρεμοσβήνουν ή το λαμπρό φως του ήλιου, ενώ αισθάνονται πιο ήρεμα σε σκοτεινό δωμάτιο.
Ακόμη, συχνά τα άτομα με σύνδρομο Asperger είναι ιδιαίτερα υπερευαίσθητα στο άγγιγμα, μολονότι το πρόσωπο που τα αγγίζει είναι τους είναι ιδιαίτερα αγαπητό. 
 Η θεωρία του νου
Από τους Ozonoff & Miller (1995) η θεωρία του νου ορίζεται ως η ικανότητα να συμπεραίνουμε τις ψυχικές καταστάσεις των συνανθρώπων μας. Δηλαδή να κατανοούμε το τι γνωρίζουν, τις ψυχικές τους διαθέσεις, τις πεποιθήσεις αλλά και τις επιθυμίες τους. 
Ενώ οι συνηθισμένοι μαθητές ήδη από την ηλικία των τεσσάρων χρόνων αρχίζουν να αντιλαμβάνονται ότι άνθρωποι έχουν σκέψεις, γνώσεις και πεποιθήσεις, που επηρεάζουν τη συμπεριφορά τους, τα παιδιά με σύνδρομο Asperger δυσκολεύονται να κατανοήσουν αλλά και λάβουν υπόψη τους τις σκέψεις και τα συναισθήματα των άλλων. Τα ελλείμματα αυτά οδηγούν τους μαθητές με σύνδρομο Asperger στο να αντιμετωπίζουν δυσκολίες στις εξής περιπτώσεις:
1. Αδυνατούν να ερμηνεύσουν τη συμπεριφορά τους
2. Δυσκολεύονται να κατανοήσουν τα συναισθήματά τους 
3. Προβλήματα να προβλέψουν τη συμπεριφορά αλλά και τη συναισθηματική κατάσταση των άλλων
4. Δυσκολίες να κατανοήσουν τις απόψεις των άλλων
5. Δυσκολίες να αντιληφθούν τις προθέσεις των άλλων
6. Αδυνατούν να συσχετίσουν το πώς η συμπεριφορά μας επηρεάζει όχι μόνο τις διαθέσεις αλλά διαμορφώνει και τα συναισθήματα και τη σκέψη των άλλων
7. Δυσκολίες να εστιάσουν την προσοχή τους αλλά και να ενστερνιστούν τις κοινωνικές συμβάσεις και τις επιταγές που διέπουν τη λειτουργία των ομάδων (μιλάω με ευγένεια, περιμένω τη σειρά μου)
8. Δυσκολεύονται να ξεχωρίσουν τα όρια μεταξύ της φαντασίας και της πραγματικότητας
Διαφοροποίηση από άλλες διαταραχές
Μολονότι η διαταραχή του συνδρόμου Asperger έχει κοινά χαρακτηριστικά με την Ιδεοψυχαναγκαστική Νεύρωση τις επαναλήψεις και τις στερεοτυπίες, ωστόσο, σύμφωνα με το DMS-IV τα παιδιά με σύνδρομο Asperger εμφανίζουν μεγαλύτερες δυσκολίες στις κοινωνικές αλληλεπιδράσεις τους, ενώ ένα άλλο χαρακτηριστικό τους είναι τα περιορισμένα ενδιαφέροντα και οι δραστηριότητές τους.

