Ιστολόγιο: https://blogs.sch.gr
Ιστότοπος: https://webhost.sch.gr/
Αναλυτικός Οδηγός Χρήσης Ιστολογίου: https://blogs.sch.gr/blogs_manual/
Αναλυτικός Οδηγός Χρήσης Ιστοσελίδας: https://blogs.sch.gr/webhost/
Όροι Χρήσης: https://www.sch.gr/webhost/terms
Αίτημα Υποστήριξης: https://helpdesk.sch.gr/
Στατιστικά: https://analytics.sch.gr/
Βίντεο οδηγίες: https://video.sch.gr/asset/detail/EbXXZFNhWDNXuJvcO771O2ze?channel_list=311&index=11
Όπου υπάρχει αναφορά στο Ιστολόγιο, στο εξής θα περιλαμβάνει και τον Ιστότοπο, αφού πλέον οι τροποποιήσεις για να πάμε από το ένα στο άλλο είναι ελάχιστες.
Η υπηρεσία βασίζεται στο ελεύθερο λογισμικό ανοικτού κώδικα WordPress
Διαθέσιμος χώρος αρχείων Ιστολογίου 1000 ΜΒ που μπορεί να αυξηθεί
Απλή διαδικασία μεταφοράς υπάρχοντος Ιστολογίου από άλλον πάροχο στο ΠΣΔ
Το βασικό περιεχόμενο ενός ιστολογίου το αποτελούν τα άρθρα (πρώην δημοσιεύσεις) και οι σελίδες. Ο τρόπος δημιουργίας τους είναι σχεδόν πανομοιότυπος. Μια βασική διαφορά τους είναι ότι μπορείτε να σχετίσετε Άρθρα με κατηγορίες και ετικέτες ενώ αυτό δεν είναι δυνατόν για τις σελίδες.
· Τα άρθρα και οι σελίδες δημιουργούνται από τον ίδιο απλό κειμενογράφο με τα ίδια χαρακτηριστικά. Τα άρθρα όταν δημιουργούνται εμφανίζονται στο ιστολόγιο κατά χρονολογική σειρά. Άρα έχουμε μία αρχειοθέτηση από το πιο νέο στο πιο παλιό. Ακόμη τα άρθρα μπαίνουν σε κατηγορίες και μπορούν να πάρουν και ετικέτες. Τις κατηγορίες μπορούμε να τις παρομοιάσουμε με τα περιεχόμενα ενός βιβλίου, με αλφαβητική σειρά των κατηγοριών διότι έτσι εμφανίζονται και τις ετικέτες ως ευρετήριο λέξεων. Οι ετικέτες και αυτές παρουσιάζονται αλφαβητικά με την κατάλληλη μικροεφαρμογή. Αυτές οι δύο ταξινομήσεις των άρθρων κατηγορίες και ετικέτες τα κάνει εύκολα στην αναζήτηση και την οργάνωσή τους.
· Τα άρθρα προορίζονται για θέματα που έχουν περισσότερο καθημερινό/ενημερωτικό περιεχόμενο, που μπορεί να ανήκουν σε κατηγορίες και να γράφονται ακόμα κι από άλλους χρήστες του ιστολογίου (που όμως θα εγκρίνει ο διαχειριστής του ιστολογίου πριν δημοσιευτούν). Μπορούμε δηλ. να πούμε ότι τα άρθρα προορίζονται για θέματα που καθημερινά προστίθενται νέα. Αυτός είναι ο λόγος που πρέπει να χρησιμοποιούνται τα άρθρα για την ανάρτηση νέων κειμένων σας.
· Αντίθετα οι Σελίδες χρησιμοποιούνται συνήθως ως στατικές, δηλαδή με σχεδόν σταθερό περιεχόμενο. Μπορούμε για παράδειγμα να βάλουμε μία σελίδα με πληροφορίες με το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας και μία άλλη με τα στοιχεία επικοινωνίας του σχολείου. Οι σελίδες δεν κατηγοριοποιούνται όπως τα άρθρα, ούτε μπαίνουν ετικέτες σε αυτές. Οργανώνονται μόνο ιεραρχικά δηλαδή σαν κύριες σελίδες και από κάτω από κάθε μία μπορούν να προστεθούν και άλλες υπο-σελίδες.
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