ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

ΜΟΡΙΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
1. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΛΟΓΟΙ
· Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης (ζητείται αυτεπάγγελτα)
· Πρόσφατη βεβαίωση εκπαιδευτικού ιδρύματος φοίτησης τέκνου
2. ΣΥΝΥΠΗΡΕΤΗΣΗ
α) υπάλληλοι του δημοσίου ή υπάλληλοι ΝΠΔΔ ή ΟΤΑ ή υπάλληλοι του υπόλοιπου δημόσιου τομέα ή άμισθων δημοσίων υπαλλήλων ή λειτουργών: βεβαίωση της υπηρεσίας του/της συζύγου, από την οποία να προκύπτει ότι ο/η σύζυγος υπηρετεί οργανικά και όχι με απόσπαση στο συγκεκριμένο τόπο.

β) εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα ή ελεύθεροι επαγγελματίες: 
· βεβαίωση του ασφαλιστικού φορέα του/της συζύγου (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΟΓΑ κ.λ.π.) από την οποία να προκύπτει ότι ο/η σύζυγος εργάζεται στον τόπο που ζητείται η μετάθεση τουλάχιστον τα δύο τελευταία χρόνια από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και είναι ασφαλισμένος/η στον οικείο ασφαλιστικό φορέα.
· Όπου οι υπηρεσίες του ΙΚΑ δεν χορηγούν βεβαιώσεις για την απόδειξη της συνυπηρέτησης των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, γίνονται δεκτές βεβαιώσεις του εργοδότη ή των εργοδοτών. Οι βεβαιώσεις αυτές λαμβάνονται υπόψη μόνον εφόσον συμφωνούν με το βιβλιάριο ασφάλισης ή τα μηχανογραφικά δελτία ασφάλισης που υποχρεωτικά υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι.

· Όπου ο ασφαλιστικός φορέας δεν χορηγεί βεβαίωση για την απόδειξη της συνυπηρέτησης των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, λόγω οφειλής εισφορών, γίνεται δεκτή υποβληθείσα περιοδική δήλωση Φ.Π.Α. τελευταίου τριμήνου.

γ) δικηγόροι : βεβαίωση του ασφαλιστικού φορέα του/της συζύγου από την οποία να προκύπτει ότι ο/η σύζυγος εργάζεται στον τόπο που ζητείται η μετάθεση.

δ) για διάστημα επιδοτούμενης ανεργίας: βεβαίωση επιδότησης ανεργίας από τον οικείο ασφαλιστικό φορέα, εφόσον κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για μετάθεση του εκπαιδευτικού υπάρχει ενεργός σύμβαση εργασίας του/της συζύγου του, η οποία πρέπει να κατατεθεί ως δικαιολογητικό.
3. ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Πρόσφατη βεβαίωση του οικείου προέδρου κοινότητας ή δημάρχου από την οποία να προκύπτει ότι ο/η εκπαιδευτικός είναι δημότης του Δήμου ή της Κοινότητας από διετίας (ζητείται αυτεπάγγελτα – να επισημανθεί ο Δήμος εντοπιότητας στην αίτηση).

Σημείωση: Λόγω στενών χρονικών περιθωρίων των τοποθετήσεων, παρακαλούμε τα αυτεπαγγέλτως αναζητούμενα δικαιολογητικά (πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, πιστοποιητικό εντοπιότητας) να κατατεθούν από τους ενδιαφερομένους.
