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ΕΠΕΙΓΟΝ 
       


ΘΕΜΑ : Κρίση Λειτουργικά Υπεράριθμων εκπαιδευτικών.
Καλούνται όλοι οι εκπαιδευτικοί των σχολικών μονάδων του πίνακα λειτουργικών υπεραριθμιών, ο οποίος κοινοποιείται με το παρόν έγγραφο, να δηλώσουν εάν επιθυμούν ή όχι να κριθούν λειτουργικά υπεράριθμοι για το διδακτικό έτος 2017-2018, με την υποβολή σχετικής δήλωσης προς το ΠΥΣΠΕ Ν.Αργολίδας, μέχρι την Τρίτη 29 Αυγούστου 2017 και ώρα 11:00 π.μ..

Μαζί με τις δηλώσεις επιθυμίας ή μη χαρακτηρισμού ως λειτουργικά υπεραρίθμων, οι ανωτέρω εκπαιδευτικοί καλούνται να υποβάλουν και σχετική δήλωση προτίμησης σχολικών μονάδων τοποθέτησής τους για το διδακτικό έτος 2016-2017, βάσει των ως άνω λειτουργικών κενών.
Εάν δεν υπάρξει δήλωση θα κριθούν λειτουργικά υπεράριθμοι και θα τοποθετηθούν σε λειτουργικό κενό της ίδιας ή όμορης ομάδας οι τελευταίοι τοποθετηθέντες στις Σχολικές Μονάδες. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει κενό στην ίδια ή στην όμορη ομάδα η/ο εκπαιδευτικός θα διατεθεί σε κενή λειτουργική θέση της Δ/νσης ΠΕ Αργολίδας.
Παρακαλούνται οι Διευθυντές/Προϊστάμενοι των σχολικών μονάδων στις οποίες διαπιστώνεται λειτουργική υπεραριθμία, με δική τους ευθύνη, να μεριμνήσουν για την ενημέρωση όλων των εκπαιδευτικών που ανήκουν οργανικά στη σχολική μονάδα θητείας τους, για τη συγκέντρωση των δηλώσεων επιθυμίας ή μη χαρακτηρισμού τους ως λειτουργικά υπεραρίθμων και την υποβολή σχετικού εγγράφου, καθώς και για την συγκέντρωση και διαβίβαση των δηλώσεων προτίμησης σχολικών μονάδων τοποθέτησης των εκπαιδευτικών, στη Γραμματεία του ΠΥΣΠΕ Ν.Αργολίδας (Αμυμώνης 7Β, Ναύπλιο), μέχρι την Τρίτη 29 Αυγούστου 2017 και ώρα 13:00, ιδιοχείρως, μέσω τηλεομοιοτυπίας (στον αριθμό 27520-25685) ή ηλεκτρονικά (στη διεύθυνση mail@dipe.arg.sch.gr).
Οι δηλώσεις επιθυμίας ή μη χαρακτηρισμού ως λειτουργικά υπεραρίθμων των εκπαιδευτικών θα τηρηθούν στο αρχείο της οικείας σχολικής μονάδας.
Οι προθεσμίες που ορίζονται είναι αποκλειστικές και δεν θα υπάρξει παράτασή τους. Επισημαίνεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα χαρακτηριστούν λειτουργικά υπεράριθμοι θα κριθούν σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες.

                     Ο Διευθυντής Π.Ε.
               κ.α.α. ο αναπληρωτής του
                     Πέτρος Κωτσόπουλος
Συνημμένα:

1. Πίνακας σχολικών μονάδων στις οποίες διαπιστώνεται λειτουργική υπεραριθμία εκπαιδευτικών καθώς και λειτουργικά κενά εκπαιδευτικών για το διδακτικό έτος 2017-2018.
2. Υπόδειγμα δήλωσης επιθυμίας ή μη χαρακτηρισμού ως λειτουργικά υπεράριθμου εκπαιδευτικού.

3. Υπόδειγμα δήλωσης προτίμησης σχολικών μονάδων τοποθέτησης.

4. Υπόδειγμα διαβιβαστικού υποβολής δηλώσεων.
�


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ


ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ


Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ


ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ


-----








 Ναύπλιο    25-08-2017   


 Αρ. Πρωτ:  3363





ΠΡΟΣ:   	Τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς


      		σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς μας





Έδρες τους











Ταχ. Δ/νση:  Αμυμώνης 7Β 


Τ.Κ. – Πόλη:  21100 - Ναύπλιο   


mail@dipe.arg.sch.gr


Πληροφορίες:  Πέτρος Κωτσόπουλος


Τηλέφωνο:  2752028251


fax: 2752025685











ΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΟΡΘΟ
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