Πλεονεκτήματα της επικοινωνίας μέσω διαδικτύου

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ
Πιο γρήγορη και πιο άμεση επικοινωνία.
· Άμεση ενημέρωση για γεγονότα.

· Τεκμηριωμένη ( διαδ. επικοινωνία ) : Σε αντίθεση με την προφορική συνομιλία, είναι μία συζήτηση 
· σε απευθείας σύνδεση, είναι μόνιμη και μπορεί να επανεξεταστεί. 

· Ενθαρρύνει τον προβληματισμό : οι συμμετέχοντες έχουν την ευκαιρία να εμβαθύνουν και να σκεφτούν για το τι θα απαντήσουν έτσι ώστε να δώσουν μία πιο σωστή και μία ποιο ολοκληρωμένη απάντηση.

· Συνάφεια : παρέχει μία θέση για την πραγματική ζωή. Παραδείγματα και εμπειρία πρέπει να συνδυάζονται. 

• Κοινό όραμα και αξίες

• Πνεύμα συνεργασίας και αλληλοϋποστήριξης

• Κερδίζει η ομάδα άρα κερδίζει και το κάθε μέλος της

• Τα μέλη μιας ομάδας δεν αποσκοπούν στο ποιος θα πάρει τα «εύσημα»

• Το κάθε μέλος της ομάδας έχει τις δικές του γνώσεις, τις δικές του ικανότητες και δεξιότητες, τη δική του εξειδίκευση και συνεισφέρει με αυτές στην επιτυχία της ομάδας (στο ποδόσφαιρο ο τερματοφύλακας δεν κάνει και τον επιθετικό και ο επιθετικός δεν είναι αμυντικός)

• Συχνή και ειλικρινής επικοινωνία μεταξύ των μελών

Ένας από τους βασικούς στόχους της επικοινωνίας είναι η δημιουργία ενημερωμένων κοινωνιών μέσω της πληροφόρησης και της επικοινωνίας. Η επικοινωνια προωθεί την ελεύθερη διακίνηση ιδεών μέσω του λόγου και της εικόνας, και την ελεύθερη διάδοση της γνώσης. Λαμβάνοντας υπόψη τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που προκύπτουν από την πρόοδο στον τομέα της επικοινωνίας και της πληροφόρησης, η επικοινωνια υποστηρίζει τον σχεδιασμό νέων πρακτικών απόκτησης γνώσης, καθώς και πρόσβασης σε αυτή και διάδοσής της.  Τα ΜΜΕ και οι τεχνολογίες για την ενημέρωση και την επικοινωνία (ICTs) αποτελούν  σημαντικά μέσα για τη διασφάλιση της ευρύτερης πρόσβασης στην επιστημονική και τεχνολογική γνώση, συμπεριλαμβανομένης και της κοινοποίησης των επιστημονικών καινοτομιών και της ευρύτητας της ενημέρωσης ιδιαίτερα στον αναπτυσσόμενο κόσμο. Η πληροφόρηση και η επικοινωνία συμβάλλουν στην σταθερή ανάπτυξη και την καλλιέργεια αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των ατόμων και των κοινωνιών. Επιπλέον, τα ΜΜΕ και οι ICTs σήμερα θέτουν νέες βάσεις για τον προσδιορισμό της πολιτισμικής ταυτότητας των ατόμων και την προσωπική τους έκφραση.                            
