ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΚΤΗΣ ΤΑΞΗΣ

Θέμα: Η Επανάσταση του 1821
Αφού ολοκληρωθεί η διδασκαλία της ενότητας της Επανάστασης του 1821, δίδεται το παρακάτω σταυρόλεξο ως επανάληψη. Ορίζεται ένα από τα τρία παιδιά ως συντονιστής της ομάδας. Έχει δοθεί ταυτόχρονα στα παιδιά ένας φάκελος με πληροφορίες από την Ελληνική Επανάσταση στον οποίο μπορούν να ανατρέχουν. 
Λέμε στα παιδιά να βρουν στην επιφάνεια εργασίας το φάκελο που έχει το όνομα της ομάδας τους, στον οποίο βρίσκεται το σταυρόλεξο που αναφέρεται στην ενότητα αυτή και να το ανοίξουν. 
Πατούν στον κάθε αριθμό ξεχωριστά και εμφανίζεται ο ορισμός για την κάθε λέξη του σταυρόλεξου. Δίπλα από τον ορισμό γράφουν σε κάθε κουτάκι οριζόντια ή κάθετα την αντίστοιχη απάντηση πατώντας οκ για να καταχωρηθεί η απάντηση. Στη συνέχεια πατούν «έλεγχος». Αν η απάντηση είναι σωστή, τα παιδιά ανατροφοδοτούνται με την εμφάνιση της λέξης: «Μπράβο!». Αν η απάντηση είναι λανθασμένη, δίδεται η ευκαιρία στα παιδιά να ξαναπροσπαθήσουν. Ο χρόνος που τους δίνεται είναι ορισμένος. Αφού τα παιδιά ολοκληρώσουν τη λύση του σταυρόλεξου, βλέπουν το ποσοστό επιτυχίας.
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H EAAHNIKH ENMANAZTAZH TOY 1821-EMANAAHNTIKO MAGHMA

Crossword

Complete the crossword, then click an "Check” to check your answer, If you are stuck, you can click on "Hint" to get a free letter. Click on a number in the
grid 1o see the clue o clues for that number.
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