JPL: Ολοκληρώθηκε το σύστημα κίνησης του Mars 2020 Rover!

Με την τοποθέτηση των τροχών και των αναρτήσεων, οι μηχανικοί του Jet Propulsion Laboratory (JPL) ολοκλήρωσαν το σύστημα κίνησης του νέου “Mars 2020” rover, το οποίο θα ξεκινήσει το ταξίδι του προς τον πλανήτη Άρη τον Ιούλιο του 2020!
Κατασκευασμένοι από αλουμίνιο, οι τροχοί έχουν διάμετρο 20.7 ίντσες (52.5 εκατοστά), διαθέτουν ραβδώσεις οι οποίες τους επιτρέπουν να κινούνται καλύτερα στην αμμώδη επιφάνεια του Κόκκινου Πλανήτη, καθώς και 48 ανεξάρτητα «στηρίγματα» τα οποία αυξάνουν την ευστάθεια του οχήματος, όταν αυτό κινείται σε ανώμαλο, πετρώδες έδαφος.
Για ακόμα μεγαλύτερη αντοχή, οι ράβδοι και οι μοχλοί του συστήματος ανάρτησης (η ομάδα του JPL το αποκαλεί “rocker-bogie”) είναι κατασκευασμένοι από τιτάνιο, ενώ κάθε τροχός κινείται από έναν ανεξάρτητο κινητήρα.
Επιπλέον, τα εμπρός και πίσω ζεύγη είναι εξοπλισμένα με σύστημα διεύθυνσης, προσφέροντας στο όχημα τη δυνατότητα να περιστρέφεται κατά 360 μοίρες χωρίς να μετακινείται από τη θέση του. Εξαιτίας αυτού του εξελιγμένου συστήματος, το νέο rover θα μπορεί να κινείται σε επιφάνειες με κλίση έως και 45 μοίρες, αναπτύσσοντας την εκπληκτική ταχύτητα των 152 μέτρων/ώρα!
Τις επόμενες εβδομάδες, οι εμπειρογνώμονες της NASA θα ξεκινήσουν την εγκατάσταση του ρομποτικού βραχίωνα, του συστήματος απομακρυσμένης ανίχνευσης SuperCam (το οποίο αποτελείται από μία κάμερα, δύο λέιζερ και τέσσερα φασματόμετρα για την αναζήτηση οργανικών ενώσεων), καθώς και το Sample Caching System, το σύστημα δειγματοληψίας εδάφους το οποίο διαθέτει 17 ανεξάρτητα μοτέρ.
Το “Mars 2020” θα εκτοξευθεί από την πολεμική αεροπορική βάση στο Ακρωτήριο Κανάβεραλ της Φλόριντα τον Ιούλιο του 2020 (μεταξύ 17 Ιουλίου – 5 Αυγούστου), με σημείο προσεδάφισης τον κρατήρα Jezero, στη δυτική πλευρά του Isidis Planitia – μίας από τις μεγαλύτερες και πιο ενδιαφέρουσες επιστημονικά περιοχές που προσφέρει ο Άρης.
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