H ελευθερία  του τύπου και η ελευθερία του λόγου είναι ουσιαστικά αυτό που αποτελεί το θεμέλιο μιας δημοκρατικής κοινωνίας. Με άλλα λόγια, στο ενδεχόμενο ότι οι πολίτες μιας χώρας δεν έχουν πρόσβαση σε ακριβή, πλήρη, αμερόληπτη ποιότητα των πληροφοριών, η ίδια η δημοκρατία θα καταρρεύσει. Ακόμα κι αν τα μέσα έχουν γνώση για  αυτή την άποψη, η ειρωνεία είναι ότι σήμερα η αναλογία στην οποία οι  πληροφορίες είναι αληθινές κι όχι πλαστές  έχει μειωθεί σημαντικά, ενώ ο αναλφαβητισμός αγγίζει ανησυχητικά υψηλά επίπεδα σε όλη την υδρόγειο.

Οι συνδυασμένοι παράγοντες δημιουργούν ένα επικίνδυνο μείγμα που ανοίγει ουσιαστικά τον δρόμο για τις σύγχρονες μεθόδους προπαγάνδας που χρησιμοποιούνται για την πλύση εγκεφάλου τους θεατές,  ώστε   να πιστέψουν μόνο μία πτυχή της ιστορίας. Τα καλά νέα είναι ότι όσο περισσότερο ένα άτομο  λάβει γνώση των τεχνικών αυτών, τόσο λιγότερες πιθανότητες  έχουν να ΄΄δουλέψουν΄΄ σε αυτόν. Ας εξετάσουμε τις κύριες τεχνικές προπαγάνδας που χρησιμοποιούνται περισσότερο από  τα δημοφιλή μέσα ενημέρωσης σήμερα.

1)Προώθηση φόβου και πανικού στο κοινό.
Κάνοντας σίγουρο ότι το κοινό ζει συνεχώς μέσα στον φόβο έχει τον ρόλο της παράβλεψης της λογικής . Εν ολίγοις, αν είστε συνεχώς φοβισμένοι ή πανικοβλημένοι , απλώς δεν είστε  σε θέση να σκεφτείτε ορθολογικά και, συνεπώς, θα είστε πιο επιρρεπείς στο να πιστεύετε οτιδήποτε σας πετάνε οι παρουσιαστές. Εάν έπρεπε να λάβετε στα σοβαρά όλες τις υπερβολές  και παρεκτάσεις  που παρουσιάζουν τα Μ.Μ.Ε. στα  σοβαρά, τότε θα έπρεπε να φοβάστε ακόμα και στο ίδιο σας το σπίτι.

2)’’Ad hominem επιθέσεις ΄΄
Η τρέχουσα τάση που προωθείται από ορισμένα μέσα ενημέρωσης ειναι να ξεφορτωθεί τους αντιπάλους αρκετά γρήγορα . Δεδομένου οτι θα πάρει κάποιον χρόνο να αποπεμφθεί  μια ιδέα ο απλούστερος τρόπος να το πετύχεις αυτο είναι ‘’να επιτεθείς ‘’ στην αξιοπιστία , τον χαρακτήρα, το ηθικό , την ευφυία και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο μπορείτε εύκολα να πειράξετε. Εκτιμωντας ότι τα ωμά επιχειρήματα  πρακτικά δεν αφήνουν περιθώρια για πραγματικές συζητήσεις υπέρ ή κατά μιας ιδέας, εμπίπτει στην κατηγορία των δημοκρατικών αρχών.

3) Προβάλλοντας τις βλάβες/κατα λάθος πράξεις.
Αν σκοπεύετε να δυσφημίσουν τους επικριτές σας, τότε ο απλούστερος τρόπος για να γίνει αυτό είναι με τη χρήση μιας μεθόδου ΄΄κρυφής΄΄ και να τους κατηγορείτε μετά από τη χρήση του οτι αυτοί το έκανα  για πρώτη φορά σε εσάς. Αυτή η τεχνική προπαγάνδας χρησιμοποιείται αρκετά συχνά σήμερα: σκεφτείτε τις κατηγορίες των ανθρώπων που υποστηρίζουν ότι οι κλιματικές αλλαγές οφείλονται στον άνθρωπο και τη κατάχρηση του περιβάλλοντος. Πιο συχνά διαδίδονται ψευδείς πληροφορίες σχετικά με το πρόβλημα, δεδομένου ότι αυτά δεν είναι βασισμένα σε κανένα επιστημονικό δεδομένο .

4)Αλλοίωση ιστορικών γεγονότων έτσι ώστε  ταιριάζουν με τα ενδιαφέροντά σας
Πολλοί αναρωτιούνται για το νόημα του να ψεύδεσαι  για ιστορικά γεγονότα, όταν στην πραγματικότητα είναι τόσο εύκολο να επαληθευτεί αυτή  η ενημέρωση. Ενώ για ενα ενημερωμένο πρόσωπο αυτό μπορεί να είναι αλήθεια, για μια  συχνά είναι απλούστερο να αρνηθούν μια ορισμένη πραγματικότητα παρά να προσπαθήσει να αλλάξει απόψεις. Την ίδια στιγμή, όταν ο ομιλητής είναι  ένας μεγάλος ρήτορας, ακόμη και ο ενημερομένος ξεκινά να αμφιβάλλει για τις  γνώσεις του.Ιστορικά γεγονότα, στο πλαίσιο αυτό, αναφέρονται στην πρόσφατη ιστορία της , καθώς και σε μικρότερα τοπικά θέματα .

5. Εκφοβισμός των κριτών.
Αν είστε ένας κριτικός και καλείσται σε μια συζήτηση σχετικά με ένα συγκεκριμένο θέμα, τότε αν δεν είσαι οπλισμένος με ένα μεγάλο ποσό της αυτοπεποίθησης και της τεχνογνωσίας του θέματος σε συζητήσεις, οι moderators θα σε φάνε  ζωντανό. Τις περισσότερες φορές, θα δείτε τους επισκέπτες σε μια επίδειξη που τίθενται σε μια γωνία και ανεξάρτητα από τα επιχειρήματα που θέτει, τα αντεπιχειρήματα πάντα θα κερδίζουν, γιατί ο επισκέπτης αισθάνεται δυσφορία, άγχος, ντροπή και αναγκάζεται να υποταχθεί.


6. Ο λαϊκισμός
Με τις εκλογές να έρχονται  σύντομα στις περισσότερες χώρες στη Βόρεια Αμερική και την Ευρώπη, θα πρέπει να περιμένετε να δείτε πολλούς από τους υποψηφίους να αυτοαποκαλούνται  ως  μόνος που θέλει εναρμονιστεί με τη βούληση του λαού, αφήνοντας στον αντίπαλο υποψήφιο τον ρόλο του εχθρού του λαού . Ανεξάρτητα από το αν ο αντίπαλος έχει βαπτιστεί γραφειοκράτης, το νόημα της λαϊκίστικης προπαγάνδας είναι να καταστήσει δύσκολο για τους ανθρώπους να συμπάσχουν με το εν λόγω πρόσωπο.

7. Η επίκληση του Ιησού
Κατά κάποιον τρόπο, επικαλούμενος τον Υιό του Θεού και δηλώνοντας ότι ο Ιησούς είναι στο πλευρό σας αντιπροσωπεύει μια άλλη μορφή λαϊκισμού. Ως εκ τούτου, ο ομιλητής και οι σύμμαχοί του είναι οι αληθινοί πατριώτες, οι αληθινοί Χριστιανοί και ο καθένας που δεν είναι με το μέρος του, είναι η προσωποποίηση του εχθρού. Σε αντίθεση με τον λαϊκισμό, αυτή η τεχνική προπαγάνδας είναι πιο πειστική δεδομένου ότι ο ομιλητής έχει "ευλογημένος από τον Θεό» και, ως εκ τούτου, όλοι όσοι τον αμφισβητούν είναι ανήθικοι. Μοιάζει πολύ με τουςν αρχαίους Φαραώ οι οποίοι πίστευαν ότι είναι θεοί ή οι εκπρόσωποι των θεών στη γη! 
8. Διαρκής και σχολαστική επανάληψη
Επαναλαμβάνοντας ένα απλό και σαφές μήνυμα τόσο συχνά όσο το δυνατόν είναι επίσης μια τεχνική που χρησιμοποιείται στο μάρκετινγκ και τη διαφήμιση. Ανεξάρτητα από το πόσο ενοχλητικό είναι το μήνυμα μιάς διαφήμισης, η αλήθεια είναι ότι ο καθένας θυμάται και μπορεί να αναγνωρίσει αμέσως το προϊόν / υπηρεσία που διαφημίζεται. Ομοίως με τις διαφημίσεις, ένα μήνυμα (αληθής ή ψευδής, με ή χωρίς νόημα) που επαναλαμβάνεται ξανά και ξανά από διάφορους μεσολαβητές ή άλλες αρχές με τον καιρό θα γίνουν δεκτές ως αλήθεια.
9. Μείωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε ελιτισμό
Τα κύρια  μέσα μαζικής ενημέρωσης φαίνεται να έχουν ξεκινήσει έναν πόλεμο εναντίον διανοητικισμού και την τριτοβάθμια εκπαίδευση γενικότερα. Όταν η κοινότητα του Internet ξεκίνησε χλευάζοντας και χτυπώντας διάφορα προγράμματα με εφήβους  στην τηλεόραση, οι επικριτές είπαν απλά να αλλάξουν  το κανάλι. Ενώ είναι αλήθεια ότι κανείς δεν σας εμποδίζει από το να βλέπεται άλλο πρόγραμμα ή να αλλάξετε κανάλι, θα πρέπει να παραδεχτούμε ότι η ανησυχητική έλλειψη σεβασμού για την εκπαίδευση έχει εξαπλωθεί σημαντικά και έχει γίνει αρκετά ενοχλητική. Για να το θέσουμε απλά, αν κάποιος τολμήσει να απειλή την καθιερωμένη μάζα με λογικά επιχειρήματα, μπορεί απλά να αντιμετωπιστεί αποκαλώντας τον ελιτίστικο και απορρίπτοντας τις απόψεις του.

10. Κάνοντας κάποιος κοιτάξει ένοχος από τυχαία ένωση
Κάνοντας χαλαρές συνδέσεις χωρίς πραγματικά αποδεικτικά στοιχεία (άμεσες ή έμμεσες) αποτελεί άλλο ένα επικίνδυνο μέσο προπαγάνδας, μια απο τις  μεθόδους που έχει καταφέρει να καταστρέψει τις ζωές πολλών καλών ανθρώπων. Οι συμπτώσεις και τα τυχαία γεγονότα αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ζωής, αλλά περιέργως αυτό το είδος της προπαγάνδας εξακολουθεί να είναι βιώσιμο. Τώρα, καλώντας κάποιον Ναζί μόνο και μόνο επειδή ένας όχι και τόσο στενός φίλος του παππού του, παρακολούθησε ένα πάρτι με τον συγκατοικο απο το κολεγιο του ξαδερφου, οι οποίοι υποστήριξαν το φασιστικό δόγμα πριν από 80 χρόνια είναι απλά σκουπίδια.
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