ΒΛΕΠΟΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΗΧΟΥΣ - 
ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΠΑΛΜΟΓΡΑΦΟΥ
ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Άραγε πως καταλαβαίνει ο μαθητής (και ο απλός κόσμος) τη διάδοση του ήχου στον αέρα; Τι μοντέλο έχε πλάσει στο μυαλό του όταν ακούει για τα πυκνώματα και τα αραιώματα των μορίων στο τρελό χορό των ταλαντώσεων;

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ

Με τη διάταξη αυτή επιδιώκουμε να γίνουν κατανοητά τα εξής:

α) Οι διάφορες ηχητικές πηγές θέτουν σε ταλάντωση τα μόρια του αέρα.

β) Κάθε ήχος αντιστοιχεί σε διαφορετική μορφή ταλάντωσης.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
Ένα πλαστικό κυλινδρικό δοχείο (που περιείχε σιλικόνη) είναι ανοικτό και από τα δύο άκρα του. Στο ένα άκρο έχουμε προσαρμόσει μια τεντωμένη μεμβράνη (από γάντι ελαστικό). Πάνω της έχει κολληθεί μικρός επίπεδος καθρέφτης (διαστάσεων 0,5 cm x 0,5 cm). Μια μικρή συσκευή Laser (από αυτή που πουλάνε στα πανηγύρια) εκπέμπει ακτίνα που κατευθύνεται στον καθρέφτη και ανακλάται. Η ανακλώμενη ακτίνα προσπίπτει σε κατακόρυφο πέτασμα και δημιουργεί κόκκινη κηλίδα.
Αν παραχθούν ήχοι στο ανοικτό άκρο του κυλίνδρου, τα μόρια του αέρα στο εσωτερικό του τίθενται σε ταλάντωση. Κατ’ επέκταση ταλαντώνεται και η μεμβράνη με τον καθρέφτη. Τη μορφή της ταλάντωσης αποδίδει κηλίδα (της ανακλώμενης ακτίνας), η οποία κινούμενη ταχέως, δημιουργεί απλά ή σύνθετα σχήματα (όπως τα σχήματα Lissajous) στο πέτασμα.

Τέτοια σχήματα παρατηρούμε και στην οθόνη του ηλεκτρονικού παλμογράφου όταν κατάλληλες ηλεκτρικές τάσεις φτάνουν στον ενισχυτή.

Η διάταξη φαίνεται στην επόμενη σελίδα.
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