Σημειώσεις που συνοδεύουν την εργασία
Διαφάνεια 2
Τι κοινό έχουν; Εκπέμπουν φως που οφείλεται σε χημικές αντιδράσεις.

Διαφάνεια 4
Αν και η χημιφωταύγεια οφείλεται στη μετάπτωση e μεταξύ ηλεκτρονιακών στιβάδων και απελευθέρωση φωτονίων, όπως στο φθορισμό και το φωσφορισμό, διαφέρουν καθώς στην πρώτη έχουμε απελευθέρωση ενέργειας από τη χημική αντίδραση, ενώ στις άλλες δύο περιπτώσεις πρέπει να προσφέρουμε φωτεινή ενέργεια για να διεγείρουμε τα ηλεκτρόνια.

Διαφάνεια 6
Η λουμινόλη σε βασικό περιβάλλον μετατρέπεται σε διανιόν και αντιδρά με το Η2Ο2 οπότε μετατρέπεται σε οργανικό υπεροξείδιο ιδιαίτερα ασταθές. Το ασταθές ενδιάμεσο διασπάται εκπέμποντας φως. Είναι μία από τις ουσίες που παρουσιάζουν το φαινόμενο της χημιφωταύγειας και δίνει μπλε χρώμα.

Υπάρχουν και άλλες οργανικές ενώσεις που μπορούν να χρησιμοποιηθούν παρουσία φθορίζουσας χρωστικής, όπως οξαλικός διφαινυλεστέρας.
Σε περίπτωση που δεν χρησιμοποιηθεί φθορίζουσα χρωστική, η αντίδραση πραγματοποιείται, αλλά η ενέργεια που παράγεται ελευθερώνεται ως θερμότητα.

Διαφάνεια 7
Η αντίδραση επιταχύνεται με την αύξηση της θερμοκρασίας. Το φως που εκπέμπεται είναι εντονότερο αλλά διαρκεί λιγότερο χρόνο. 

Σε χαμηλές θερμοκρασίες (π.χ. στο ψυγείο) η αντίδραση επιβραδύνεται τόσο πολύ που πρακτικά δεν φωτοβολεί.

