Θέμα: Προαγωγικές και Απολυτήριες εξετάσεις γαλλικής  γλώσσας

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σας υπενθυμίζω τον τρόπο της γραπτής αξιολόγησης για τις Προαγωγικές και Απολυτήριες εξετάσεις 2012-2013:

Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις Γυμνασίου

 Ισχύει το Π.Δ. 465 /81, (ΦΕΚ 129, τ. Α΄ 15-05-81, άρθρο 10) και με την αριθ. Γ2 / 241/25-1-85 εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ. Διευκρινιστικά αναφέρονται τα εξής :

1. Δίνεται στους μαθητές διδαγμένο κείμενο 70-100 λέξεων για την Α΄ τάξη και 100-130 λέξεων για τις Β΄ και Γ΄ τάξεις. Οι μαθητές καλούνται να απαντήσουν :

α) Σε  4 ερωτήσεις με τις οποίες αξιολογείται η κατανόηση του κειμένου.

β) Σε 4 παρατηρήσεις σχετικές με τη γραμματική και τη σύνταξη, είτε μέσα από το κείμενο είτε όχι, αρκεί τα γραμματοσυντακτικά φαινόμενα να έχουν διδαχθεί κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Κάθε παρατήρηση μπορεί να αναλύεται σε υποερωτήσεις.

γ) Από τους μαθητές των Β΄ και Γ΄ τάξεων ζητείται επιπλέον η γραφή καθ’ υπαγόρευση κειμένου 50-70 λέξεων για τον έλεγχο της ορθογραφίας.

2. Βαθμολογία : Κάθε ερώτηση - παρατήρηση στην Α΄ τάξη βαθμολογείται 

με 0 - 2,5 μονάδες, ενώ στις Β΄ και Γ΄ τάξεις κάθε ερώτηση-παρατήρηση  βαθμολογείται με 0 - 2 μονάδες και η ορθογραφία με 1 - 4 μονάδες.

Το ΦΕΚ 97/27.04.2012 (τχ 1ο) που αναφέρεται στον τρόπο εξέτασης των Ξ.Γ., ισχύει μόνο για τα Γυμνάσια που εφαρμόζουν τα νέα προγράμματα σπουδών (πιλοτικά γυμνάσια).

Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις Γενικού Λυκείου 
Οι γραπτές εξετάσεις στο μάθημα της ξένης γλώσσας διεξάγονται σύμφωνα με το Π.Δ. 60/2006   (ΦΕΚ 65 τ.Α΄/30-3-2006), την εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ Γ2/34095/7-4-2003.
 1. Η εξέταση της ξένης γλώσσας συνίσταται στα εξής :

α)  Δίνεται στους μαθητές διδαγμένο κείμενο 150-180 λέξεων και  τέσσερις ερωτήσεις κατανόησής του. Κάθε ερώτηση μπορεί να αναλύεται σε περισσότερα υποερωτήματα.

 β)  Δίνονται τέσσερις (4) παρατηρήσεις γραμματικο-συντακτικών φαινομένων, μέσα από το κείμενο. Κάθε παρατήρηση μπορεί να έχει δύο (2) ως τέσσερα (4) ερωτήματα.

γ)  Ο μαθητής καλείται να παραγάγει γραπτό λόγο (καθοδηγούμενο ή ελεύθερο) 120-150 λέξεων.

2. Η βαθμολογία κατανέμεται κατά 35% στις ερωτήσεις της κατηγορίας α΄ και β΄ και κατά 30% στην παραγωγή γραπτού κειμένου.

 Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις ΕΠΑΛ - ΕΠΑΣ.

Σύμφωνα με το Π.Δ. 50/08  (ΦΕΚ 81A΄ ) :

 1.  Η εξέταση στο μάθημα της  ξένης  γλώσσας  συνίσταται στα εξής:

α)  Δίνεται στους μαθητές διδαγμένο κείμενο 150 -180 λέξεων και τέσσερις ερωτήσεις κατανόησής του. Κάθε ερώτηση μπορεί να αναλύεται σε περισσότερα υποερωτήματα.

β)   Δίνονται τέσσερις παρατηρήσεις γραμματικο -συντακτικών φαινομένων, μέσα ή έξω από το κείμενο. Κάθε παρατήρηση μπορεί να έχει δύο έως τέσσερα  ερωτήματα.

γ)   Ο μαθητής καλείται να παράγει γραπτό λόγο (καθοδηγούμενο ή ελεύθερο) 120 -150 λέξεων.

2.  Η βαθμολογία κατανέμεται κατά 35% στις ερωτήσεις της κατηγορίας α΄ και β ΄  και κατά 30% στην παραγωγή γραπτού κειμένου.

· Κανένα γραπτό δεν βαθμολογείται με μηδέν (0).
· Η διεξαγωγή των εξετάσεων είναι ευθύνη όλων μας, γι αυτό, παρακαλούμε, η διατύπωση των παρατηρήσεων να είναι σαφής και με τρόπο οικείο στους μαθητές. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η  Σχ. Σύμβουλος

