

COLLOQUE SUR LA SECURITE INTERNET ET LE HARCELLEMENT SCOLAIRE A L ILE DE PAROS

Dans le cadre de campagnes de sensibilisation sur les « dangers de l'Internet, la cybercriminalité et  le harcelement scolaire »  le lundi 28/11/2016 de  18:00-20:00 M. Moschoula Marmara directrice du collège Archiloque de Paros en coopération avec La Conseillère Pédagogique du français de la mer Égée Dr Eftychia Nicolacopoulou,  Membre  Supérieur  Certifié de la Sécurité Internet et l'Association des parents de l'école secondaire. 
Μ. Nicolacopoulou parlé des multiples avantages de l'Internet, mais aussi des dangers que l’on court à cause de son utilisation téméraire et insoupçonnée. 
L'internet, ce monde virtuel  a-t-elle souligné, qui est le paradis pour ceux qui souhaitent apprendre, améliorer leur culture, découvrir de nouveaux domaines, ou encore communiquer,  est aussi un monde peuplé de dangers. Si les adultes en sont généralement, bien conscients, ce n'est malheureusement pas le cas des jeunes, pour qui Internet peut très vite se révéler dangereux. Elle a également  souligné la nécessité d'une formation sur les questions de l'utilisation d'Internet en toute sécurité mais elle a insiste sur le  changement du  comportement parental envers leurs enfants et de la mise à jour permanente du nouveau phénomène pour chaque école et de la violence en ligne. La participation des parents fut grande aussi bien que leur internet  à apprendre et a adopter de nouvelles attitudes envers leurs enfants. Ils ont posé de nombreuses questions, ont  participé activement démontrant l'engagement et l'intérêt pour les questions qui affligent les jeunes.



