ΟΙ ΑΙΩΝΟΒΙΟΙ ΣΙΩΠΗΛΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ.
Από το ταξίδι σας στα χρόνια της Επανάστασης δεν θα μπορούσε να λείπει ο ίδιος ο τόπος και η φύση του Μοριά. Και τα δέντρα της Πελοποννήσου, αυτοί οι αιωνόβιοι σιωπηλοί μάρτυρες, έχουν πολλές ιστορίες να διηγηθούν.
Η μητρική ελιά της Κορονέϊκης ποικιλίας στην Καλαμάτα, ο φοίνικας που φύτεψε ο Καποδίστριας στο Ναύπλιο, ο ιστορικός πλάτανος στον Άγιο Φλώρο, μάρτυρας των μαχών με το στρατό του Ιμπραήμ Πασά, είναι μόνο μερικά από αυτά. Ελιές, δρύες, μουριές, πλάτανοι, συνολικά 27 αιωνόβια δέντρα έχουν μελετηθεί, φωτογραφηθεί και καταγραφεί σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Καλαμάτας και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Στα πλαίσια των εορτασμών «Μοριάς 21» για τα 200 έτη από την έναρξη του αγώνα για την ανεξαρτησία, «Τα δέντρα της Επανάστασης» φέρουν ειδική σήμανση και έχουν ενσωματωθεί στις 21 ειδικές διαδρομές του προγράμματος. Θα τα δείτε να στέκουν αγέρωχα μπροστά σας, τέως σιωπηλοί μάρτυρες, σήμερα πρωταγωνιστές που ενώνουν τις ένδοξες στιγμές της ιστορίας της Ελλάδας με το σήμερα.

