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Ηράκλειο, 21-09-2016
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                    
 Aρ. πρωτ.: οικ.166

ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

EUROPE DIRECT
Ταχ. Δ/νση: Πλ. Ελευθερίας                              

Τ.Κ.: 71201 Ηράκλειο 

Τηλ.: 2810 336330                                                   

Fax: 2810 301830                                    

Email: europedirect@crete.gov.gr      
      
Προς: 


Περιφερειακή Δ/νση 


Π/θμιας & Δ/θμιας 


Εκπ/σης Κρήτης

ΘΕΜΑ: «Διαδικτυακά εκπαιδευτικά σεμινάρια για τη συγγραφή προτάσεων Erasmus+ στον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης»

Το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης της Περιφέρειας Κρήτης-Europe Direct Crete προτίθεται να χορηγήσει δώδεκα (10) υποτροφίες σε εκπαιδευτικούς της Α`θμιας και Β`θμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, με σκοπό την παρακολούθηση διαδικτυακών εκπαιδευτικών σεμιναρίων για τη συγγραφή προτάσεων Erasmus+ στον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης, τα οποία θα πραγματοποιηθούν από το Ινστιτούτο Έρευνας και Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων (irtea.gr).

Ο στόχος των συγκεκριμένων σεμιναρίων έγκειται στην απόκτηση των απαραίτητων δεξιοτήτων για την κατάθεση προτάσεων που ανακύπτουν για εκπαιδευτικούς και μαθητές για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+. Οι εκπαιδευόμενοι θα αποτελέσουν πολλαπλασιαστές καταθέσεων και υλοποιήσεων προγραμμάτων στις σχολικές μονάδες που ανήκουν για να καταθέσουν προτάσεις προς χρηματοδότηση.

Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στο διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο να το γνωστοποιήσουν στο email europedirect@crete.gov.gr ως την Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2016.  Σε περίπτωση εκδήλωσης ενδιαφέροντος πάνω από 10 ατόμων θα πραγματοποιηθεί κλήρωση στις 14:30 της ίδιας μέρας.

H Επικεφαλής του 
Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

Europe Direct Περιφέρειας Κρήτης

Βασιλική Μαδούλκα
