ΚΩΔΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

[bookmark: _GoBack]	Στην 1η και την 2η ενότητα του βιβλίου μιλήσαμε για τους κώδικες επικοινωνίας. Στις παρακάτω ιστοσελίδες μπορείτε να μάθετε περισσότερες πληροφορίες γι’ αυτούς μέσα από ηλεκτρονικές διευθύνσεις, εικόνες και βίντεο.  Για να ανοίξουν οι ιστοσελίδες πρέπει να πατήσετε στο εικονίδιο που βρίσκεται ακριβώς πάνω από την περιγραφή.

1. http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-6984
Ιστοσελίδα με παραδείγματα μη γλωσσικών κωδίκων επικοινωνίας που συναντούμε στην καθημερινότητα: σήματα οδικής κυκλοφορίας, σήματα σε κτίρια και δρόμους, διεθνή σύμβολα καθαρισμού ρούχων, σύμβολα λογισμικού πλοήγησης, σύμβολα του Ψηφιακού Σχολείου, συμβολισμοί στη ζωγραφική, η ενδυμασία ως κώδικας επικοινωνίας.

2. http://photodentro.edu.gr/aggregator/lo/photodentro-lor-8521-6964
Ιστοσελίδα με παραδείγματα γλωσσικών κωδίκων επικοινωνίας: κώδικας Μορς, νοηματική γλώσσα και γραφή Braille (Μπράιγ). Πέρα από τη γνωριμία με εναλλακτικούς γλωσσικούς κώδικες, η επαφή με τη νοηματική γλώσσα και τη γραφή Μπράιγ μπορεί να συμβάλει στην ευαισθητοποίηση των μαθητών και των μαθητριών πάνω στο ζήτημα των ατόμων με ειδικές ανάγκες/ ικανότητες.
