Τα τρία φύλλα

-Πόσο παράξενα αισθάνομαι! Είπε το πρώτο φύλλο του γερο-πλάτανου που έτρεμε από το φθινοπωρινό αέρα.

-Αλήθεια, φαίνεσαι αλλιώτικο, απάντησε το δεύτερο φύλλο που ήταν πάνω στο δέντρο.

-Και οι δυο σας είστε λιγάκι παράξενοι, είπε το τρίτο.

-Ουφ δεν ησυχάζετε λιγάκι, μουρμούρισε το δέντρο με τη βαριά του φωνή. Όλο μιλάτε και κουβεντιάζετε από το πρωί ως το βράδυ. Κουράστηκα πια, θέλω να κοιμηθώ.

  Τα τρία φύλλα δε μίλησαν για λίγα λεπτά, έπειτα όμως ξέσπασαν όλα μαζί.  

-Βέβαια τώρα δε μας θέλεις. Μια φορά σου άρεσε να μιλάμε και να γελάμε στην αύρα του καλοκαιριού.

-Τι λέτε; Φεύγουμε; Πρότεινε το ένα.

Το δέντρο κούνησε τα κλαδιά του και είπε:
-Ναι, μου άρεσε να σας ακούω όταν είσαστε καταπράσινα. Τώρα το καλύτερο που έχετε να κάνετε είναι να φύγετε και να ζητήσετε νέες περιπέτειες.

 Ήταν η πρώτη φορά που παρατήρησαν πόσο είχαν αλλάξει.

    Ο αέρας φύσηξε δυνατά και έσπρωξε τα φύλλα μακριά, πολύ μακριά από το δέντρο.

-Βοήθεια! Βοήθεια! Φώναζαν, μα ο αέρας φυσούσε όλο και πιο δυνατά. Χραπ, χρουπ, χραπ, χρουπ, κυλούσαν βιαστικά μέσα στον δρόμο.
-Στάσου! Στάσου! Φώναζε το ένα στο άλλο.

Κανένα όμως δεν μπορούσε να σταματήσει. Έτσι σε λίγο σκορπίστηκαν σε τρεις διαφορετικές κατευθύνσεις και χάθηκαν μεταξύ τους.

Το πρώτο φύλλο έφτασε στην ρίζα ενός δέντρου και στάθηκε λίγο να ξεκουραστεί. Εκεί κοντά άκουσε μια φωνούλα να του λεει:

-Ε! Που ήσουν τόσο καιρό; Δεν το ξέρεις πως είναι φθινόπωρο και γω σε περιμένω σε περιμένω να φτιάξω την φωλιά μου; Έλα-έλα μέσα.

Και το μικρό ποντικάκι, γιατί αυτό ήταν που μιλούσε, τράβηξε το φύλλο μαζί του σε μια ζεστή τρυπούλα κάτω από το δέντρο.

-Αχ τι ωραία! Πόσο χρήσιμο είναι ένα ξερό φύλλο! Πάω τώρα να κουβαλήσω λίγα καρύδια για να έχω να τρώω τις κρύες μέρες του χειμώνα. Μετά θα πέσω να κοιμηθώ.

-Αχ, χασμουρήθηκε το φύλλο ευτυχισμένο και κοιμήθηκε ήσυχα-ήσυχα.

Το δεύτερο φύλλο χραπ, χρουπ, χραπ κύλισε ως την άκρη ενός φράχτη και βρέθηκε ανάμεσα σε ένα σωρό ξερά φύλλα που σάλευαν και ψιθύριζαν μεταξύ τους. Σε λίγο παρουσιάστηκε ένας κηπουρός με τον μικρό του γιο.
-Να, είπε ο κηπουρός. Πάρε αυτά τα ξερά φύλλα και στρώσε τα στο κουτί που θα βάλουμε τους σπόρους. Μετά βάλε λίγο χώμα από πάνω. Τίποτα δεν είναι πιο χρησιμο από λίγα ξερα φύλλα. Έτσι το δευτερο φύλλο βρήκε την ζεστασιά του μέσα σε ένα θερμοκήπιο ανάμεσα σε ωραιότατα λουλούδια.

Το τρίτο φύλλο χραπ, χρουπ, πάνω κάτω πήγαινε, πήγαινε για πολύ ώρα. Κάποτε ο αέρας σταμάτησε και το φύλλο βρέθηκε μονάχο του πάνω στο χορτάρι. Ερημιά τριγύρω. Ξαφνικά, αισθάνθηκε κάποιον να το τραβάει.

-Αχ, τι να ναι άραγε; Κατεβαίνω-κατεβαίνω σιγά-σιγά μέσα στην γη.

-Ωραία είπε η λεπτή φωνή δίπλα του. Είσαι ένα όμορφο ξερό φύλλο. Θα σε κουλουριάσω και θα περάσεις τον χειμώνα σου μακριά από την βροχή και την παγωνιά. Αργότερα, θα γίνεις καλό λίπασμα για τα λουλούδια. 

Το τρίτο φύλλο γύρισε να δει ποιος μιλούσε και είδε ένα αδύνατο μικρό σκουλήκι που στρώθηκε αναπαυτικά να κοιμηθεί. 

Καλό χειμώνα φιλαράκια , καλό χειμώνα.

Ευγενία Παλαιολόγου-Πετρώνδα. 

