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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                               Ασπρόπυργος 24 Απριλίου 2020
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                             
ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ                                                            ΠΡΟΣ:

Λεωφόρος Δημοκρατίας 141



    - Τους Πολίτες του Ασπρόπυργου
193 00 ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ 




    



   








    - Τα Μ.Μ.Ε.            
Τηλ.: 213 200 6529
Φαξ: 210 55 72 276

e-mail: grepikasp@aspropyrgos.gr 
Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ
Το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ασπροπύργου
 δίπλα στους μαθητές της πόλης
Ο Πρόεδρος του Πνευματικού Κέντρου, κ. Δημήτριος Καγιάς κατανοώντας πλήρως  τις πολλαπλές επιβαρύνσεις που δημιουργεί η καραντίνα σε όλους τους πολίτες, μα ειδικά στις οικογένειες  με ανήλικα παιδιά, προχωρά σε επιπλέον πρωτοβουλίες για τα παιδιά του Ασπρόπυργου.
Πρώτον,  εξαιτίας της έλλειψης υλικοτεχνικών υποδομών των οικογενειών, όσα παιδιά επιθυμούν δωρεάν εκτυπώσεις των διαδικτυακών μαθημάτων τους, μπορούν να αποστέλλουν το υλικό τους στο email: asiminafou@gmail.com, μαζί με στοιχεία επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο και τηλέφωνο), ώστε η αρμόδια υπάλληλος να επικοινωνεί μαζί τους και να ορίζουν ημερομηνία παραλαβής των εκτυπώσεων.  
Δεύτερον,  εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων μετακίνησης και της παρεπόμενης πλήξης και απραξίας των παιδιών, δημιουργείται ένα  επιπλέον πιλοτικό πρόγραμμα, κατά το οποίο 5 φορές την εβδομάδα στις 10:00 π.μ., θα διαβάζεται ένα παραμύθι και θα προβάλλεται μέσω του επίσημου ιστότοπου του Δήμου Ασπροπύργου  aspropyrgos.gr καθώς και μέσω των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης του Πνευματικού Κέντρου facebook.com/pneumatikoasp. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την υπεύθυνη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, κ. Ασημίνα Φούφα στα τηλέφωνα 2105577191 και 2105577593.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
*ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ, ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ, ΜΕΤΑΔΟΣΗ, ΠΡΟΒΟΛΗ.
*ΘΕΡΜΕΣ   ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ, ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.



