Πέρασα από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και είχα μία ολιγόλεπτη συνάντηση με τον κ. Πασσά. Στη συνάντηση ήταν παρών και ο συνάδελφος Σταμάτης Πανώργιος. Ο Διευθυντής μου επανέλαβε ότι είναι θέμα λίγων ημερών (2-3) να ολοκληρωθεί η διαδικασία υπολογισμού των μορίων καθώς υπάρχει εντολή από τον Περιφερειακό Διευθυντή να ελεγχθούν οι φάκελοί μας πριν γίνουν υπηρεσιακές μεταβολές. Οι εμπλοκές είναι έτοιμες και υπάρχει καθυστέρηση για το λόγο που ανέφερα.
Ζητήσαμε από το Διευθυντή να κάνει άμεσα τροποποίηση της πρώτης προσωρινής απόφασης τοποθέτησης και να μας βάλει στα περσινά μας σχολεία. Μας απάντησε ότι εφόσον πιστεύει ότι σε 2-3 ημέρες θα έχει τελειώσει η διαδικασία, αυτό μάλλον θα δημιουργήσει γραφειοκρατικού τύπου προβλήματα. Επειδή τον πιέσαμε λίγο πάνω σε αυτό το θέμα και επιμείναμε επειδή πολλοί συνάδελφοι ταλαιπωρούνται με άσκοπες μετακινήσεις (ένας απ΄ αυτούς είμαι και εγώ) άφησε να εννοηθεί ότι θα σκεφτεί να μας τοποθετήσει προσωρινά στα περσινά μας σχολεία αν δει ότι τραβάει χρονικά η διαδικασία.
Η προσωπική μου άποψη (η οποία βέβαια δε δεσμεύει κανέναν-ανοικτοί είμαστε σε προτάσεις διαφορετικές) αλλά και του συναδέλφου Σταμάτη Πανώργιου είναι να περιμένουμε μέχρι το τέλος της εβδομάδας. Αν μέχρι τότε δε γίνει τίποτα, τότε να επικοινωνήσουμε και πάλι να κάνετε τις προτάσεις σας και αν η πλειοψηφία απαντήσει να κάνουμε εκ νέου διαμαρτυρία στη Διεύθυνση, πιθανότατα τη Δευτέρα το μεσημέρι μετά το τέλος του διδακτικού ωραρίου, δεν έχω καμία αντίρρηση.
Εννοείται ότι αν δεν θέλετε να περιμένουμε και προτείνετε κάτι άλλο πιο άμεσο και δυναμικό πείτε το στη λίστα να το συζητήσουμε.

