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“Κολλυβάδες”
Ο χαρακτηρισμός “Κολλυβάδες” εμφανίστηκε αρχικά ως χλευαστικὸ προσωνύμιο. Αποδόθηκε σε Αγιορείτες Μοναχούς, ποὺ διαφωνούσαν με την τέλεση των Μνημοσύνων (διὰ κολλύβων) τὴν ημέρα της Κυριακής. Στα Μοναστήρια και τις Σκήτες της Αθωνικής Πολιτείας τα Μνημόσυνα διαβάζονταν πάντοτε με την τέλεση
της θείας Λειτουργίας του Σαββάτου. Η Κυριακή πάντοτε γιορτάζονταν ως πασχάλια ημέρα της Αναστάσεως του Κυρίου και ο αναστάσιμος αυτός χαρακτήρας απέκλειε το πένθος των επιμνημόσυνων δεήσεων για τούς κεκοιμημένους.
Η συνεχὴς θεία Μετάληψη
Οι «Κολλυβάδες», παράλληλα με τὴν τέλεση των ιερών Μνημοσύνων το Σάββατο, υιοθέτησαν τὴν συνεχή θεία Μετάληψη. Έτσι έχουμε μια αναγέννηση στην πνευματικὴ ζωή. Ο Φιλοκαλισμός, δηλαδὴ ο νηπτικός πνευματικός αγώνας, είναι αναποτελεσματικός χωρίς τακτική συμμετοχή στα Μυστήρια της Εκκλησίας. Και στα
Μυστήρια, όμως, δεν πρέπει να προσέρχεται κανεὶς χωρὶς προηγούμενο πνευματικό αγώνα. Ούτε Μυστήρια χωρὶς Φιλοκαλισμὸ, ούτε Φιλοκαλισμὸς χωρὶς Μυστήρια. Ο συνδυασμὸς και των δύο αποτελεί τὴν Παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Ηγετικὲς φυσιογνωμίες του κινήματος των Κολλυβάδων υπήρξαν:

1. Νεόφυτος ο Καυσοκαλυβίτης (1713-1784).

2. Αθανάσιος ο Πάριος (1721-1813).

3. Ο Άγιος Μακάριος ο Νοταράς (1731-1805).
4. Νήφων ο Χίος († 1810).

5. Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης (1749-1809).
Ο δρόμος για να γνωρίσουμε τὴν θεία γνησιότητα της Ορθοδοξίας μας, αρχίζει απὸ τον πλησιέστερο σε μας Άγιο της εκκλησίας μας, τον Άγιο Νικόδημο τον Αγιορείτη, περνά απὸ τον ῞Αγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, τον ῞Αγιο Συμεὼν τον Νέο Θεολόγο, τον ῞Αγιο Ιωάννη τον Δαμασκηνό, τον ῞Αγιο Μάξιμο τον ῾Ομολογητή, τούς Τρεις Μεγάλους Ιεράρχες, τον άγιο Διονύσιο τον ᾿Αρεοπαγίτη και φθάνει μέχρι τον ῞Αγιο ᾿Ιγνάτιο τον Θεοφόρο, τον ῞Αγιο ᾿Ιωάννη τον Θεολόγο και τον Απόστολο Παύλο. Οι θέσεις των Κολλυβάδων αποκαλύπτουν μία απροσδόκητη για τὴν εποχή θεολογική εγρήγορση. αντίθετα τα επιχειρήματα των αντιπάλων τους είναι, κατά κανόνα, σχολαστικά και αθεολόγητα.

Όμως, στην διαμάχη αυτή κυριάρχησαν οι αντικολλυβάδες. Επιβάλλουν τις απόψεις τους στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και προκαλούν αλλεπάλληλες συνοδικές καταδίκες των «Κολλυβάδων». Από τις ηγετικὲς φυσιογνωμίες του κινήματος των «Κολλυβάδων», οι περισσότεροι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν το ῞Αγιον ῎Ορος και να διασκορπιστούν κυρίως στα νησιά του Αιγαίου Χίο, Ικαρία, Σάμο, Πάτμο, Πάρο, Ύδρα και Σκιάθο. Το σημαντικότερο κέντρο της Κολλυβαδικής παραδόσεως διατηρήθηκε στη Σκιάθο. Ήταν το ιερό Κοινόβιο του Ευαγγελισμού, ποὺ ίδρυσε ὁ εξόριστος Κολλυβάς ιερομόναχος Νήφων ὁ Χίος το 1794. Το ιερό αυτό Κοινόβιο ύμνησαν αργότερα ὁ Παπαδιαμάντης και ο Μωραϊτίδης. Τόσο η προσωπικότητα του Νήφωνος όσο και η παράδοση της Μονής του επηρέασαν αποφασιστικά τη ζωή και το έργο των Σκιαθιτών λογοτεχνών Παπαδιαμάντη και Μωραϊτίδη.
Η «Φιλοκαλία»

Το αντιπροσωπευτικότερο ίσως επίτευγμα, η ταυτότητα του έργου των «Κολλυβάδων», αποκαλύπτεται στην συγκρότηση και έκδοση της «Φιλοκαλίας». Η «Φιλοκαλία» είναι ένα ανθολόγιο κειμένων 36 μεγάλων της εκκλησίας Πατέρων και ασκητών απὸ τον 4ο μέχρι τον 15ο αιώνα, ποὺ αναφέρονται στην δυνατότητα και τούς τρόπους της εμπειρικής σχέσεως του ανθρώπου με τον Θεό, ποὺ επιτυγχάνεται με τὴν

συνεχή άσκηση στη «Νοερὰ Προσευχή», με τὴν συνεχή επίκληση του ονόματος του Χριστού: «Κύριε ᾿Ιησοῦ Χριστέ, Υἱὲ Θεοῦ, ᾿Ελέησόν με»
Το 1793, έντεκα χρόνια μετά τὴν έκδοση της «Φιλοκαλίας» στην Ελληνική (1782), εκδίδεται και σε Σλαβονική μετάφραση. Τὴν πρωτοβουλία είχε ὁ διάσημος Ρώσος Μοναχός Στάρετς Παΐσιος Βελιτσκόφκι. Η Σλαβονική μετάφραση της «Φιλοκαλίας» αποτέλεσε αποφασιστικό γεγονός για τὴν πνευματική ζωή της Ρωσίας, το οποίο ονομάστηκε «Φιλοκαλικὴ αναγέννηση», με κέντρο τὴν περίφημη Μονή της Όπτινα.

Η σύγκρουση Κολλυβάδων και Διαφωτιστῶν (Κοραής) ἀντιπροσωπεύει το δίλημμα ποὺ βρέθηκε ο Ελληνισμός στα τέλη του 18ου και αρχὲς του 19ου αιώνα.
Τελικά επιβλήθηκε η προοπτική του Κοραή και όχι των Κολλυβάδων, με αποτέλεσμα τὴν οριστική αλλοτρίωση του Νέου Ελληνισμού.

Πηγές: http://www.synodinresistance.org/Theology_el/3d5094Kollybades.pdf 
