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Αυτοί οι χριστιανοί ονομάσθηκαν Κρυπτοχριστιανοί και υπήρχαν τέτοιοι εις την Κωνσταντινούπολη, στον Πόντο, στην Βοσνία, στην Ιλλυρία και στον παραδοσιακό ελληνικό χώρο. Αυτό δείχνει και την προσπάθεια που έγινε για να εξισλαμισθούν τα πλήθη των ελλήνων και είναι σχεδόν βέβαιο ότι ο εξισλαμισμός τους θα είχε σαν άμεση συνέπεια, τουλάχιστον για εκείνη την χρονική περίοδο, και τον αφελληνισμό τους. 
Οι Κρυπτοχριστιανοί έπαιρναν διάφορα ονόματα ανάλογα με την περιοχή που ζούσαν. Στον Πόντο ονομάζονταν Σταυριώτες, Κλωστοί, Γυρισταί, Κρωμλίδες, στην ήπειρο Σπαθιώτες ή Σπαταράοι, στην Κύπρο Λινομπάμπακοι ή Ποπόλικοι, στην Κρήτη Κουρμούληδες. 

Ο αριθμός των κρυπτοχριστιανών είναι δύσκολο να υπολογισθεί, πάντως στην περιοχή γύρω από την Αργυρούπολι του Πόντου υπήρχαν 25.000. Το 1837 αποκαλύφθηκαν 4000 στο χωριό Κρώμνα και μετά την έκδοση του διατάγματος για ελεύθερη θρησκευτική συνείδηση το 1856 αποκαλύφθηκαν πάρα πολλοί, στο Ηράκλειο της Κρήτης 600 άτομα, στην επαρχία πεδιάδος όλοι οι κάτοικοι του χωριού Επισκοπής. Υπήρχαν όμως πάντα δυσκολίες σε τέτοιες αποκαλύψεις όπως π.χ. εκείνη του χωριού Σταυρίν με 200 οικογένειες κρυπτοχριστιανών το 1906. Ακόμη και κατά την καταστροφή του 1922 αποκαλύφθηκαν κρυπτοχριστιανοί. Διατυπώνεται μάλιστα και η άποψη ότι πιθανότατα και σήμερα να υπάρχουν ανά μερικά μήκη και πλάτη της ανατολής κρυπτοχριστιανοί έστω αν και πάρα πολύ λίγοι σε αριθμό. 

Οι κρυπτοχριστιανοί κατατάσσονται σε 3 κατηγορίες

1. εκείνοι που βίαια εξισλαμίσθηκαν και μετανόησαν 

2. σε κείνους που αναγκάσθηκαν λόγω πολλών πιέσεων που δέχονταν για να εξισλαμισθούν 

3. εκείνοι που εξισλαμίσθηκαν επίτηδες, για να μπορούν να πιστεύουν στα κρυφά

Ορισμένοι από αυτούς αναγκάσθηκαν να προσφύγουν σε τόπους μακρινούς για να μπορούν να εκδηλώνουν την πίστη τους και άλλοι αποκαλύφθηκαν με αποτέλεσμα να βρουν μαρτυρικό θάνατο. Αυτοί όμως οι νεομάρτυρες έδωσαν στο λαό παραδείγματα πίστεως και ενδυνάμωναν την θέλησή του για διατήρηση της Ορθόδοξης πίστης. 

Στους νεομάρτυρες αυτούς αφιέρωσε το «νέον Μαρτυρολόγιον» το 1794 ο όσιος Νικόδημος ο Αγιορείτης κι έγραψαν γι αυτούς ο Γιάννης Βλαχογιάννης, ο Φώτης Κόντογλου, ο Γεράσιμος Λουκάκης κ.α.

Αυτοί οι κρυπτοχριστιανοί με κρυμμένα εικονίσματα σε ντουλάπια όχι μόνο εκπλήρωναν τα χριστιανικά θρησκευτικά τους καθήκοντα αλλά και με μεγάλη μυστικότητα εκτελούσαν γάμους, βαφτίσια. κα άλλα χριστιανικά μυστήρια. Μάλιστα υπήρξαν περιπτώσεις που οικογένειες κρατούσαν κρυφά σε μυστικά ντουλάπια εκκλησιαστικά σκεύη και ιερά άμφια Τα ονόματα που έπαιρναν οι κρυπτοχριστιανοί ήταν μωαμεθανικά αλλά είχαν αντιστοιχία με άλλα χριστιανικά π.χ. Μεχμέτης - Μιχαλάκης, Αλής - Ηλίας, Μείμέρη - Μαρία, Εμινέ - Ελένη κλπ.
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