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Στο βίντεο μπορούμε να καταλάβουμε την αγχωτική ζωή που υπάρχει σήμερα στις πόλεις. Στο βίντεο βλέπουμε την καθημερινότητα τριών ανθρώπων οι οποίοι βιάζονται για να φτάσουν στον καθημερινό τους προορισμό το μέρος εργασίας τους.


Ο καθένας παίρνει διαφορετικό μεσο μετακίνησης. Επίσης μεσω το βίντεο μπορούμε να καταλάβουμε οτι αυτοί οι άνθρωποι ζουν σε μια πόλη με πολύ κινηση και αυτο αυξάνει το ανγχος αυτών των ανθρώπων. Το άγχος δημιουργεί συμπτωμα υγείας. Αυτό αυξάνεται και όταν υπάρχει και  ένα παιδί στην οικογένεια. Επίσης αμα οι γονείς ενός παιδιού ειναι γενίκα αγχωμένοι αυτο μετάφερεται και στα παιδιά. Όπως και το άγχος για τους βαθμούς στο σχολείο οπου οι γονείς πιέζουν τα παιδιά. Το άγχος μπορείς να το αποφύγεις ακούγωντας μουσική. Αλλά υπαρχουν και κακοί τρόποι να το αποφύγεις όπως το τσιγάρο, τα αλκολούχα ποτά  και τα ναρκωτίκα.


Αντίθετα στην επαρχία η ζώη είναι πιο χαλαρή διότι υπαρχουν λιγότεροι κίνηση και οι άνθρωπο δεν αγχώνονται το αν θα αργήσουν στις δουλειές τους. Επίσης υπάρχει πιο πολύς ελεύθερος χρόνος και έτσι οι πολίτες τις επαρχίας μπορουν να διασκεδάσουν περισσότερο με την οικογένεια τους ακόμα και με τους φίλους τους.


Πίστευω δηλαδή ότι στην επαρχία υπάρχει λιγότερο άγχος στην ζωή τους.














 


