Μαριλία Οικονομοπούλου
Τάξη : Β2    Έτος: 2016-2017
Υπεύθυνος καθηγητής : Γ. Καπετανάκης
Σύγκριση κειμένων :  “ Τι είναι ο κυβερνοεκφοβισμός ”  και  “ Ο Ινδός , το πείραμα και η τρύπα στον τοίχο ”

Στα δύο κείμενα περιγράφονται δύο διαφορετικές οπτικές της χρήσης διαδικτύου. Στο πρώτο κείμενο αναφέρεται ένα από τα ποιο συνηθισμένα αλλά και αρκετά επικίνδυνα αποτελέσματα κατάχρησης διαδικτύου που είναι ο κυβερνο-εκφοβισμός ή αλλιώς διαδικτυακός εκφοβισμός. Ο κυβερνοεκφοβισμός έχει πάρει πολύ μεγάλες  διαστάσεις στις μέρες μας , αφού αρκετά συχνά ακούμε για περιπτώσεις ανθρώπων ( κυρίως νεαρών ηλικιών), που έχουν πέσει θύματα αυτού του φαινομένου. Πολλές φορές οι άνθρωποι που διαπράττουν  διαδικτυακό  εκφοβισμό το κάνουν για να ταπεινώσουν ή για να «παίξουν» με τους άλλους, παρόλα αυτά δεν είναι λίγες οι φορές που θύματα έχουν χάσει την ζωή τους, έχουν οδηγηθεί σε αυτοκτονία ή σε τάση φυγής.
Αντιθέτως στο δεύτερο κείμενο παρουσιάζεται η θετική πλευρά χρήσης διαδικτύου που κατά κύριο λόγο είναι η πρόσβαση στην πληροφορία και η μόρφωση . Εδώ όμως πρέπει να επισημανθεί πόσο σημαντικός είναι διαχωρισμός των αξιόπιστων και μη πληροφοριών που αναρτώνται στις ιστοσελίδες. Διαβάζοντας το πείραμα του ερευνητή και παιδαγωγού Σουγκάτα στην Ινδία συμπεραίνουμε πως με την χρήση του διαδικτύου δίνεται η ευκαιρία σε όλους τους ανθρώπους να μορφωθούν, να συλλέξουν πληροφορίες για θέματα που ενδιαφέρουν τους ίδιους αλλά και να έρθουν σε επαφή με άλλους ανθρώπους που πιθανόν να ζουν πολύ πιο μακριά. Επιπλέον, όπως αναφέρεται και στο κείμενο οι καλοί καθηγητές και τα σχολεία δεν βρίσκονται σε μέρη που τους έχουν πραγματικά ανάγκη οπότε με την δημιουργία και λειτουργία του «ηλεκτρονικού σχολείου» όλα τα παιδιά ακόμα και αυτά που μένουν σε πολύ απομακρυσμένες περιοχές ή  που είναι αποκομμένα σε ,μικρά νησιά θα μπορούν να έχουν την κατάλληλη εκπαίδευση και καθοδήγηση έτσι ώστε να κάνουν μια μέρα το όνειρο τους πραγματικότητα.
Εν κατακλείδι το διαδίκτυο, όπως και πολλά άλλα πράγματα στην ζωή μας, έχει θετικές και αρνητικές πλευρές. Αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να αναγνωρίσουμε τους κινδύνους και να τους διαχειριστούμε, αφού δεν μπορούμε να εμποδίσουμε την πρόοδο και εξέλιξη της τεχνολογίας.
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