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Θ.Ε. 1
Χριστιανοί, είδωλα, εικόνες
Οι άνθρωποι δεν πρέπει να έχουν είδωλα, καθώς αυτά είναι απλά μερικά αγάλματα, μερικά άψυχα αντικείμενα που δεν μας ωφελούν σε τίποτα. Αυτοί οι άνθρωποι που φτιάχνουν είδωλα και τα προσκυνούν, πιστεύοντας ότι είναι θεοί, έχουν ξεχάσει ποιος τους έχει δώσει η ζωή, καθώς και ότι η ζωή τους στη γη είναι μικρή, και θέλουν απλά να γλεντήσουν στη ζωή τους, χωρίς να τους νοιάζει τι θα γίνει μετά από αυτήν.
[bookmark: _GoBack]Παρόλα αυτά, ο χριστιανοί πρέπει να έχουν εικόνες, αν προσκυνούν αυτό που δείχνουν ι εικόνες και όχι το υλικό τους. Το δεύτερο είναι το ίδιο σχεδόν πράγμα με την προσκύνηση των ειδώλων. Οι περισσότεροι χριστιανοί όμως φτιάχνουν τις εικόνες με σκοπό να δοξολογήσουν και να μας θυμήσουν τα παθήματα του Χριστού, και όχι για να προσκυνήσουν το υλικό από τα οποίο είναι φτιαγμένες. Η εικόνα επινοήθηκε για να μας φανερώσει, να μας δείξει αυτά που είναι κρυμμένα για μας και να μας οδηγήσει να τα γνωρίσουμε.
Άρα, συμπεραίνουμε ότι δεν πρέπει να έχουμε είδωλα γιατί δεν μας ωφελεί καθόλου να προσκυνάμε ένα άγαλμα, αλλά αντιθέτως μας απομακρύνει από τον Θεό, ενώ το προσκύνημα των εικόνων μας φέρνει πιο κοντά σε αυτόν, καθώς μέσω αυτών προσκυνούμε τον ίδιο τον Θεό.


