Θ.Ε.:1                             Βασιλείου Νεκτάριος Β1
Σύγκριση κειμένων:
Τι είναι ο κυβερνοεκφοβισμός;
Ο Ινδός, το πείραμα και η τρύπα στον τοίχο

Μέσα από την σύγκριση των δύο κειμένων καταλαβαίνω πως γίνονται αντιληπτά τα θετικά και τα αρνητικά χαρακτηριστικά του διαδικτύου.
Από το πρώτο κείμενο καταλαβαίνουμε πως στο διαδίκτυο υπάρχουν περισσότεροι κίνδυνοι ακόμα και από αυτούς που μπορούμε να φανταστούμε. Κάποιοι από αυτούς αναφέρονται και άλλοι αναλύονται στο κείμενο. Από το κείμενο καταλαβαίνουμε  πως ο κυβερνοεκφοβισμός είναι ένα φαινόμενο που δύσκολα μπορεί να αντιμετωπιστεί, καθώς όλα είναι ανώνυμα, αποτέλεσμα της διαδικτυακής επικοινωνίας. Επομένως, η χρήση του διαδικτύου θα έπρεπε να γίνεται πάντα με σύνεση αλλά και προσοχή, σχετικά με τα άτομα με τα οποία συναναστρεφόμαστε μόνο μέσω του διαδικτύου.
Το δεύτερο κείμενο προβάλλει κυρίως τη θετική πλευρά της χρήσης του διαδικτύου. Ασχολείται με τον λεγόμενο καθηγητή Σουγκάτα. Ο καθηγητής Σουγκάτα δίδασκε το μάθημα της πληροφορικής σε μια περιοχή της Ινδίας. Σύμφωνα με το κείμενο, έβλεπε τους γονείς των μαθητών που προέρχονταν από πλούσιες οικογένειες, να χαίρονται επειδή τα παιδιά τους μπορούσαν να χειριστούν με μεγάλη ευκολία τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Τότε ο καθηγητής, σκέφτηκε να εφαρμόσει ένα πείραμα. Τα αποτελέσματα του πειράματος έδειξαν πως και παιδιά χωρίς μόρφωση, τα οποία προέρχονταν από φτωχές οικογένειες μπορούσαν να χειριστούν εξίσου καλά ένα ηλεκτρονικό υπολογιστή, χωρίς μάλιστα τη βοήθεια κάποιου γνώστη. Σήμερα ο Σουγκάτα έχει την επιθυμία να δημιουργήσει ένα διαφορετικό σχολείο βασισμένο σε προχωρημένη τεχνολογία.
Τέλος, το συμπέρασμα που μπορούμε να βγάλουμε από τη σύγκριση των δύο κειμένων, είναι ότι διαδίκτυο σαφώς και είναι πολύ χρήσιμο σήμερα, αλλά κρύβει πολλούς κινδύνους. Συμπεραίνοντας, το διαδίκτυο είναι πολύ χρήσιμο και για εκπαιδευτικούς και για ψυχαγωγικούς σκοπούς, όμως πρέπει πάντα να χρησιμοποιείται με μέτρο και σύνεση.
