ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΟΣ ΑΓΙΟΥ ΠΟΡΦΥΡΙΟΥ

Κείμενο: «Όταν ζούμε ενωμένοι εν Χριστώ, δηλαδή όταν ζούμε την ενότητα μέσα στην Εκκλησία Του με το αίσθημα του ενός. Αυτό είναι το μεγαλύτερο βάθος, η μεγαλύτερη έννοια που έχει η Εκκλησία. Εκεί βρίσκεται το μυστήριο· να ενωθούν όλοι σαν ένας άνθρωπος εν Θεώ…».

Σχολιασμός:Ο Άγιος Πορφύριος σε αυτό το απόσπασμα μας τονίζει πόσο σημαντική είναι η ενότητα για τους χριστιανούς. Ο Χριστιανισμός μας φέρνει όλους κοντά, μας ενώνει αλλά και αυτή η ενότητα μας βοηθάει να ζούμε όλοι μαζί σύμφωνα με τις εντολές του Χριστού άρα να γινόμαστε καλύτεροι χριστιανοί.
Πιστεύω ότι ο Άγιος Πορφύριος έχει απόλυτο δίκιο σε αυτό γιατί ο Χριστιανισμός διδάσκει την αγάπη στον συνάνθρωπο, την αλληλεγγύη, την συμπόνια και την ειρηνική συνύπαρξη. Όλα αυτά αν γίνουν πράξη οδηγούν σε μια κοινότητα ανθρώπων που τη χαρακτηρίζει η ομόνοια και η σύμπνοια. Μια τέτοια κοινωνία, έχει και τη δυνατότητα να λειτουργεί προληπτικά ή να απομονώνει έγκαιρα οποιαδήποτε μεμονωμένη πράξη ή άτομο που δρα αντίθετα προς στην ομόνοια και στην σύμπνοια της κοινότητας.
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