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Και τα δύο κείμενα αναφέρονται στο διαδίκτυο και στις διάφορες δυνατότητές που παρέχει σε ένα άνθρωπο στις μέρες μας, αλλά και τους κινδύνους που μπορεί να κρύβει.  
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Το δεύτερο κείμενο αναφέρεται στο πώς το διαδίκτυο μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως μέσο για την εύκολη, ευχάριστη και άμεση εκπαίδευση των παιδιών σε φτωχές γειτονιές όπου τα παιδιά δεν έχουν πρόσβαση στην εκπαίδευση, αλλά όχι μόνο καθώς όλα τα παιδιά και οι καθηγητές μπορούν να επωφεληθούν από αυτό. Επίσης το δεύτερο κείμενο μας δείχνει πώς μπορούμε να δουλεύουμε ομαδικά και να βοηθάμε ο ένας τον άλλον. Δηλαδή το δεύτερο κείμενο αναφέρεται σε μία χρήση του διαδικτύου η οποία είναι ωφέλιμη τόσο για εμάς όσο και για την κοινωνία. 
Σε αντίθεση με το δεύτερο το πρώτο κείμενο μιλάει για τους κινδύνους και τις παγίδες που μπορεί να κρύβει το διαδίκτυο και πόσο εύκολα μπορούμε να πέσουμε σε αυτές. Πράγματι αν δεν είμαστε προσεκτικοί το διαδίκτυο μπορεί να αποβεί πολύ επικίνδυνο, καθώς πολλοί μαθητές έχουν πέσει θύματα του λεγόμενου κυβερνοεκφοβισμού. Για παράδειγμα δεν πρέπει ποτέ να ανεβάζουμε προσωπικά στοιχεία ή φωτογραφίες μας, ενώ δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να συνομιλούμε με αγνώστους.
Συνοψίζοντας, το διαδίκτυο είναι ένα πολύ χρήσιμο μέσο, το οποίο μας βοηθάει και μας διευκολύνει στην καθημερινή μας ζωή, που όμως θα πρέπει να το χρησιμοποιούμε με προσοχή και σύνεση, καθώς κρύβει πολλούς κινδύνους. 
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