
ΘΕ1 ΔΡ7 Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΩΙΜΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
ΠΡΟΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΚΕΙΜΕΝΑ 1 & 4
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΓΑΣ, Α2

Στο 4ο κείμενο ο Μητρ. Περγάμου Ι. Ζηζιούλας παρουσιάζει την αρχική οργάνωση της Εκκλησίας, η οποία βασίζεται στα ελληνικά πρότυπα, τα οποία σιγά-σιγά τροποποιεί.  Ενώ στο 1ο   κείμενο ο Κάλλιστος Ware αναφέρεται στον μεταγενέστερο εκκλησιαστικό μετασχηματισμό της πόλης, που στο τέλος του 1ου αιώνα έχει καθιερωθεί σε πολλές περιοχές.
Σύμφωνα με το κείμενο 4 η εκκλησία βασίζεται στην  αρχαία ελληνική λέξη, η οποία σημαίνει συνέλευση των πολιτών μιας πόλεως για να λάβουν σοβαρές αποφάσεις. Όμως δημιουργείται ο όρος «εκκλησία του Θεού» ή «εκκλησία του Χριστού» που δηλώνει ότι η πηγή του δικαίου στην περίπτωση αυτή δεν είναι ο δήμος, η ίδια δηλαδή η εκκλησία, αλλά ο Θεός.
Το κείμενο 1 μιλάει για τη διοικητική δομή της πρώιμης Εκκλησίας, στην οποία βασική μονάδα ήταν η κοινότητα κάθε πόλης. Προϊστάμενος ήταν ο επίσκοπος με βοηθούς πρεσβυτέρους και διακόνους. Μάλιστα σύμφωνα με τον Άγιο Ιγνάτιο, επίσκοπο Αντιόχειας «Ο επίσκοπος στην κάθε Εκκλησία, προΐσταται εις θέσιν Θεού».
Κατά την δικιά μου γνώμη και τα 2 κείμενα είναι πλήρη και κάλλιστα θα μπουρούσαν να συνυπάρχουν ως ένα κείμενο, όπου το 1ο κείμενο ακολουθεί το 4ο.
