Σχ. κ.22 Αργύρης Εξαρχάκος
   Στην άγνωστης προέλευσης επιστολή προς Διόγνητον ο αποστολέας της μας μιλάει για την λανθασμένη εντύπωση των ειδωλολατρών για τους Χριστιανούς.
       Αρχικά μας περιγράφει ότι  οι Χριστιανοί είναι κανονικοί άνθρωποι και ότι δεν διαφέρουν απ’ τους  ‘’απλούς’’ ανθρώπους. Ύστερα μας δείχνει την απλότητα με την όποια συμβιβάζονται για να βοηθήσουν τον κόσμο γύρο τους. Στην συνεχεία μας περιγράφει την αδικία των ανθρώπων προς αυτούς. Τέλος περικλείει σε μια παράγραφο ότι ο Χριστιανός είναι για τον κόσμο ότι το σώμα για την ψυχή. Κατοικούν στον κόσμο αλλά δεν είναι μέρος του.
        Η φράση που μου άρεσε περισσότερο από το κείμενο είναι αυτή ’’ Αγαπούν τους πάντες έστω κι αν διώκονται από όλους. Αγνοούνται και κατακρίνονται από πολλούς, φονεύονται αλλά «ζωοποιούνται». Γίνονται φτωχοί από πεποίθηση και «πλουτίζουν» τους άλλους. Στερούνται σχεδόν των πάντων αλλά δίνουν σε όλους. Περιφρονούνται από τους ανθρώπους αλλά γίνεται δόξα γι’ αυτούς η περιφρόνηση. Συκοφαντούνται αλλά δικαιώνονται. Χλευάζονται και αυτοί ευλογούν. Υβρίζονται και τιμούν. Ενώ κάνουν το καλό, τιμωρούνται ως κακοί· όταν όμως τιμωρούνται χαίρουν γιατί έτσι αποκτούν την «ἐν Χριστῷ» ζωή’’ γιατί μας δείχνει ότι οι Χριστιανοί προσφέρουν συνεχεία αν και πολλές φορές αδικούνται για πράξη ενός μεγάλου εγκλήματος ενώ στην πραγματικότητα δεν ξέρουν τον λόγο για τον οποίο τους κατηγορούν. 
   
