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Ο συγγραφέας του κειμένου αυτού, Martin Niemoeller έζησε κατά τον 20ο αιώνα και ήταν ένας αντι-ναζιστής Γερμανός θεολόγος και πάστορας (ιερέας) των Λουθηρανών. Σε αυτό του το κείμενο, μας πληροφορεί για την κοινωνική και πολιτική κατάσταση της εποχής του.
Μας πληροφορεί πως οι ναζιστές φυλάκιζαν τους κομμουνιστές, τους σοσιαλδημοκράτες και τους συνδικαλιστές και στο τέλος τον ίδιο τον συγγραφέα. Οι ναζιστές ήταν η αποκορύφωση του ρατσισμού και χαρακτηριστικό παράδειγμα φανατισμού. Σε όλες τις μορφές του, ο φανατισμός, δηλαδή η ακραία πίστη και αφοσίωση σε μία θρησκεία ή μια ιδέα γενικότερα, οδηγεί σε βιαιοπραγίες.
Επίσης ο συγγραφέας, όπως πιθανότατα και οι περισσότεροι, δεν αντιδρούσαν στις πράξεις των ναζιστών, διότι πίστευαν πως δε τους αφορούσαν, αφού οι ίδιοι δεν άνηκαν στις πολιτικές τάξεις που πολεμούσαν οι ναζιστές. Αυτό βασίζεται σε ένα μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα των ανθρώπων, την αδιαφορία. Δυστυχώς η αδιαφορία είναι εμφανής παντού. Από το πώς αντιμετωπίζουμε τον συνάνθρωπο, τους φτωχούς και τους ξένους, μέχρι και τη στάση μας προς το περιβάλλον.
Τέλος, συμπεραίνουμε πως αν ακολουθήσαμε τις συμβουλές του Χριστού, δε θα υπάρχουν φυλετικές και κοινωνικές διαφορές, συντελώντας έτσι σε έναν πιο ειρηνικό κόσμο.
