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Πέμπτη 27.11.2014
Να μείνουν ή να φύγουν;
Στο Κάτω Κοχύλι έγινε πρόσφατα μια πολύ σημαντική αρχαιολογική ανακάλυψη κατά τη διάρκεια ανασκαφών: αποκαλύφθηκε ένας αρχαίος τάφος με πολύτιμα αντικείμενα και ευρήματα.

Οι αρχαιολόγοι, ο Δήμος, αλλά και οι κάτοικοι διαφωνούν πάνω στο τι θα πρέπει να γίνουν αυτά τα ευρήματα. 

Δυο είναι οι γνώμες:

· Να παραμείνουν στο μικρό τοπικό μουσείο του Κάτω Κοχυλίου. Το μουσείο χτίστηκε πριν από αρκετές δεκαετίες. Έχει έναν μόνο φύλακα, που βρίσκεται εκεί μόνο μέχρι το μεσημέρι. Είναι όμορφο κτήριο, όμως έχει αρκετά προβλήματα, όπως έλλειψη θέρμανσης, χαλασμένη στέγη που βάζει νερό όταν βρέχει πολύ, δεν έχει παράθυρα ασφαλείας κ.α. Οι κάτοικοι εδώ και πολλά χρόνια ζητούν να επισκευαστεί και να επεκταθεί, όμως κανένας δεν τους ακούει. Το μουσείο το επισκέπτονται λιγοστοί επισκέπτες, κυρίως τα καλοκαίρια. 

· Να μεταφερθούν τα αρχαία στο μεγάλο και υπερσύγχρονο μουσείο στη διπλανή μεγαλούπολη. Το μουσείο αυτό χτίστηκε πρόσφατα και θεωρείται ένα από τα καλύτερα μουσεία της χώρας. Χιλιάδες επισκέπτες το επισκέπτονται κάθε χρόνο. Σ’ αυτό βοηθάει το γεγονός ότι η πόλη έχει αεροδρόμιο και λιμάνι απ’ όπου ταξιδεύουν πολλοί τουρίστες. Ακόμα, πολλά επιστημονικά συνέδρια φέρνουν αρχαιολόγους που μελετούν τα εκθέματα. Φυσικά, το μουσείο έχει όσο προσωπικό χρειάζεται: φύλακες, αρχαιολόγους, ξεναγούς, συντηρητές κτλ.  
Γράψε (ή γράψτε με την ομάδα σου) στο κόκκινο τετράδιο τι κατά τη γνώμη πρέπει να γίνει με τα ευρήματα. Πριν αρχίσεις να γράφεις, συγκέντρωσε στο πρόχειρο τα επιχειρήματα, τις βασικές ιδέες που θα χρησιμοποιήσεις για να πείσεις αυτόν που θα διαβάσει το κείμενό σου. Για παράδειγμα, κάποιος που θα γράψει να πάνε στην πόλη τα ευρήματα θα μπορούσε να κάνει τον εξής κατάλογο με επιχειρήματα:

· συνθήκες φύλαξης και συντήρησης

· αριθμός επισκεπτών 

· ...

Να συγκρίνεις τα παρακάτω κλάσματα:
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Να βάλεις σε αύξουσα διάταξη τα κλάσματα:  
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