 Πράγα

Τι αξίζει να δείτε στην Πράγα

Κάστρο Πράγας

Η ιστορία του κάστρου της Πράγας εντάσσεται στην ιστορία της Πράγας και της Χριστιανοσύνης στην Τσεχία. Το κάστρο ιδρύθηκε τον 9ο αιώνα από τον πρίγκιπα Μποριβόι. Λόγω της δεσπόζουσας θέσης του πάνω από τον Μολδάβα, σύντομα έγινε το επίκεντρο των εδαφών που κυβερνούσαν οι Πρεμυολίδες. Στα εντός των τειχών κτήματα περιλαμβάνονταν ένα ανάκτορο, τρεις εκκλησίες και ένα μοναστήρι. Γύρω στο 1320, στην εξωτερική πλευρά του τείχους ιδρύθηκε η πόλη Χράτσανι. Το κάστρο ανοικοδομήθηκε πολλές φορές, όπως κατά τη βασιλεία του Καρόλου Δ' και του Βλαδίσλαου Γιαγκελόν. Μετά την πυρκαγιά του 1541, τα κατεστραμμένα κτίρια ξαναχτίστηκαν σε αναγεννησιακό ρυθμό. Το κάστρο έφτασε στο ζενίθ της ακμής του την περίοδο της βασιλείας του Ροδόλφου Β'. Κάθε ώρα γίνεται εδώ αλλαγή φρουράς, ενώ ειδικά το μεσημέρι η τελετή περιλαμβάνει και τη συμμετοχή μουσικής μπάντας. Από το 1918 εδώ είναι η έδρα του προέδρου της Δημοκρατίας. Παρά τις πυρκαγιές και τις εισβολές, στο Κάστρο της Πράγας σώζονται εκκλησίες, παρεκκλήσια, αίθουσες και πύργοι - από το μεγαλοπρεπή γοτθικό Καθεδρικό του Αγίου Βίτου έως τα αναγεννησιακά κτίσματα που πρόσθεσε ο Ροδόλφος Β', ο τελευταίος Αψβούργος που κατοίκησε στο Κάστρο. Οι αυλές χρονολογούνται από το 1753-75, όταν ολόκληρη η περιοχή ανοικοδομήθηκε σε μπαρόκ και νεοκλασικό ρυθμό. Το 1918, το κάστρο έγινε η έδρα του προέδρου της Τσεχοσλοβακίας.

Καθεδρικός Ναός Αγίου Βίτου

Οι εργασίες για τον Καθεδρικό, το σημαντικότερο οροθέσιο της Πράγας, ξεκίνησαν το 1344 με εντολή του Καρόλου Δ'. Ο πρώτος αρχιτέκτονας του Αγίου Βίτου ήταν ο Γάλλος Ματίας του Αράς. Μετά το θάνατο του ανέλαβε το έργο ο Σουηδός Πέτερ Πάρλερ. Οι εργασίες συνεχίστηκαν μέχρι τους Χουσιτικούς πολέμους. Τελικά, ο Καθεδρικός ολοκληρώθηκε από αρχιτέκτονες και ζωγράφους του 19ου και του 20ου αιώνα. Σήμερα φιλοξενεί τα κοσμήματα του Στέμματος και τον τάφο του «αγαθού βασιλιά» Βεγκεσλάου. Με μια βόλτα στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Βίτου θα έρθετε σε επαφή με ιστορία χιλίων χρόνων. Μπείτε από τη δυτική είσοδο για να δείτε μερικά από τα καλύτερα στοιχεία σύγχρονου, νεογοτθικού ρυθμού. Στη συνέχεια, περάστε από τα παρεκκλήσια, για να ρίξετε μια ματιά στα θρησκευτικά αντικείμενα, όπως τα λείψανα των αγίων και τα έργα τέχνης από αναγγενησιακούς πίνακες μέχρι μοντέρνα αγάλματα. Αφιερώστε αρκετό χρόνο για να θαυμάσετε το διακοσμημένο με πολύτιμους λίθους Παρεκκλήσιο του Αγίου Βενκέσλαου. Στο δυτικό μέρος υπάρχει επίσης, η επίσημη κύρια είσοδος του Ναού. Αυτό το μέρος του Ναού είναι το πιο καινούργιο, χτίστηκε στο τέλος 19ου με αρχές του 20ου αιώνα. Η δυτική πλευρά του ναού χαρακτηρίζεται από δύο ψηλούς πύργους και το Ροζ Παράθυρο. Ο κατασκευαστής αυτού του παραθύρου, Frantisek Kysela, εμπνεύστηκε από παλιά γοτθικά παράθυρα που βρίσκονται σε καθεδρικούς ναούς στο Παρίσι. Υπάρχουν τέσσερις μορφές στις βάσεις των παραθύρων, δύο σε κάθε μεριά. Αντιπροσωπεύουν σημαντικούς ανθρώπους στην καινούργια ανακατασκευή του ναού. Στο νότιο μέρος χαρακτηριστικό είναι το καμπαναριό, που έχει το Zikmund, τη μεγαλύτερη καμπάνα στην Τσεχία. Στα δεξιά του πύργου, είναι η πρώην κύρια είσοδος του Καθεδρικού Ναού, που ονομάζεται Χρυσή Πύλη. Το μεγάλο μωσαϊκό πάνω από την είσοδο, κατασκευάστηκε από Βοημικό εργοστάσιο γυαλιού με τη βοήθεια Ιταλών καλλιτεχνών. Απεικονίζει τη μέρα της Κρίσης. Ο Ιησούς περιβάλλεται από τους αγγέλους και τους γονατιστούς Τσέχους προστάτες. Το μωσαϊκό καλύπτει μια περιοχή 82 τετραγωνικών μέτρων. Μπροστά από τον κύριο βωμό του Ναού θα βρείτε το μαρμάρινο Μαυσωλείο με την βασιλική κρύπτη, όπου οι βασιλιάδες της Βοημίας θάβονταν. Η βασιλική κρύπτη ακριβώς κάτω από τον καθεδρικό ναό αποτελείται από τους τάφους του Καρόλου IV, των τεσσάρων γυναικών του, καθώς και άλλων βασιλικών προσώπων.

Χρυσό Σοκάκι

Αυτός ο στενός, μικρός δρόμος, ένας από τους πιο γραφικούς της Πράγας, πήρε το όνομά του από τους χρυσοχόους της Πράγας που ζούσαν εδώ κατά το 17ο αιώνα. Στη μια πλευρά του υπάρχουν υπέροχα σπίτια χτισμένα μέσα στις καμάρες των τειχών του Κάστρου, που κατασκευάστηκαν από τον Ροδόλφο Β' για τους 24 φρουρούς του Κάστρου. 100 χρόνια αργότερα μετακόμισαν εδώ οι χρυσοχόοι. Στα τέλη του 19ου αιώνα, η περιοχή ήταν μια εξαθλιωμένη συνοικία του υπόκοσμου. Τα περισσότερα σπίτια μετατράπηκαν σε καταστήματα που πωλούσαν βιβλία, κρύσταλλα Βοημίας και αναμνηστικά για τουρίστες. Στο Χρυσό Σοκάκι κατοικούσαν αρκετοί γνωστοί λογοτέχνες, όπως ο Σάιφερτ και ο Φρανς Κάφκα.

Γέφυρα Καρόλου

Το πιο γνωστό μνημείο της Πράγας, που τώρα πια βρίθει από πάγκους μικροπωλητών, συνδέει την Παλιά Πόλη με το Μικρό Μέρος. Προτού πεζοδρομηθεί, από εδώ μπορούσαν να περάσουν τέσσερις άμαξες συγχρόνως. Σήμερα, εξαιτίας της φθοράς του χρόνου, πολλά από τα αγάλματα της γέφυρας είναι αντίγραφα. Τα αυθεντικά φυλάσσονται στο Λαπιντάριουμ και το Εθνικό Μουσείο. Ο γοτθικός Πύργος της Γέφυρας της Παλιάς Πόλης είναι ένα από τα ωραιότερα κτίρια στο είδος του. Όσο ήρεμος και ρομαντικός και αν φαίνεται, ο ποταμός Μολδάβας, δεν ήταν πάντα τόσο ήρεμος όσο φαίνεται σήμερα. Η μανία σε συνδυασμό με την δύναμη των βροχών πολλές φορές πλημμύριζε και κατέστρεφε τις γέφυρες που έχτισαν οι άνθρωποι από πάνω του. Η γέφυρα του Καρόλου έχει πολλές φορές πέσει θύμα πλημμύρων και άλλων φυσικών ή ανθρώπινων καταστροφών. Παρ' όλα αυτά ακόμα στέκεται και θα μείνει σύμβολο της Πράγας για πολλά πολλά χρόνια ακόμα. Στο μέρος όπου τώρα στέκεται η γέφυρα, κάποτε υπήρχε μια ξύλινη γέφυρα που καταστράφηκε από πλημμύρες τον 11ο αιώνα. Τη θέση της πήρε η γέφυρα Judith, μετά από παραγγελία του Wenceslas I (η γέφυρα πήρε το όνομα της από την γυναίκα του) και ήταν η πρώτη πέτρινη γέφυρα που ένωνε τις τράπεζες Vltava. Η γέφυρα κατέρρευσε μετά από πλημμύρα το 1342. Η κατασκευή της γέφυρας του Καρόλου χρονολογείται από τη βασιλεία του Καρόλου IV, βασιλιά της Βοημίας και Αγίου Ρωμαίου Αυτοκράτορα. Λέγεται πως χρησιμοποιήθηκαν κροκάδια αυγών για να δυναμώσουν οι ενώσεις των πετρών. Η κατασκευή της μαγικής γέφυρας άρχισε από τον Master Otto και συνεχίστηκε από τον αγαπημένο κατασκευαστή και αρχιτέκτονα του Καρόλου, Peter Parler. Η γέφυρα τελείωσε το 1402 και μέχρι το 1870 ονομαζόταν Πέτρα ή Γέφυρα της Πράγας. Στη Πέτρινη γέφυρα γίνονταν οι μεσαιωνικοί αγώνες. Η γέφυρα έχει μήκος 516 μέτρα και πλάτος 10 μέτρα και προστατεύεται από τρεις πύργους. Τη διακοσμούν 30 αγάλματα και γλυπτά, τα περισσότερα σε στυλ μπαρόκ, σχεδόν από το 1700. Τα γνήσια αγάλματα βρίσκονται στο Lapidary, τα αγάλματα στη γέφυρα του Καρόλου είναι αντίγραφα. Το πρώτο άγαλμα - του Αγίου Ιωάννη Νέπομουκ - που προστέθηκε το 1683, ήταν εμπνευσμένο από τα αγάλματα του Μπερνίνι στη Γέφυρα των Αγγέλων της Ρώμης.

Παλιά πόλη και πλατεία Παλιάς Πόλης

Η καρδιά της Πράγας είναι η Παλιά Πόλη και η κεντρική πλατεία της. Τον 11ο αιώνα, οι οικισμοί γύρω από το Κάστρο επεκτάθηκαν στη δεξιά όχθη του Μολδάβα. Το 1901 αναφέρεται για πρώτη φορά η λειτουργία αγοράς στη σημερινή τοποθεσία της Πλατείας της Παλιάς Πόλης (Στάρομέτσκε νάμεστι). Σπίτια και εκκλησίες χτίστηκαν χωρίς σχέδιο γύρω από αυτή την πλατεία. Με τον τρόπο αυτό δημιουργήθηκαν πολλοί δρόμοι που υπάρχουν μέχρι σήμερα. Η περιοχή απέκτησε προνόμια πόλης το 13ο αιώνα και το 1338 χτίστηκε εδώ Δημαρχείο. Αυτό και άλλα μεγάλα κτίρια, όπως το Ανάκτορο Κλαμ-Γκάλας, αντανακλούν τη σημασία της Παλαιάς Πόλης. Σημαντικό μέρος της ιστορίας της Πράγας αντανακλάται στα κτίρια γύρω από την πλατεία της Παλιάς Πόλης. Στη βόρεια πλευρά δεσπόζει η λευκή πρόσοψη της μπαρόκ εκκλησίας του Αγίου Νικολαόυ, ενώ στην ανατολική υπάρχουν δύο υπέροχα δείγματα αρχιτεκτονικής: το Ανάκτορο της Πέτρινης Καμπάνας, ένα αναστηλωμένο γοτθικό ανάκτορο, και το ροκοκό Ανάκτορο Γκολτς-Κίνσκι. Το ημικύκλιο συμπληρώνει μια σειρά κτιρίων με προσόψεις σε απαλά χρώματα. Μια σειρά πολύχρωμων σπιτιών ρομαντικού ή γοτθικού ρυθμού, με εντυπωσιακά εμβλήματα, κοσμεί τη νότια πλευρά της Παλιάς Πόλης. Ιδιαίτερα εντυπωσιακό είναι το τετράγωνο μεταξύ των οδών Σέλετνα και Τσέλετσνα. Η πλατεία αποτελούσε ανέκαθεν κεντρικό σημείο της πόλης. Σήμερα υπάρχει εδώ ένα κέντρο τουριστικών πληροφοριών, καθώς και πολλά εστιατόρια, καφέ, καταστήματα και αίθουσες τέχνης. Οι στενοί δρόμοι κοντά στη Γέφυρα του Καρόλου ακολουθούν το μεσαιωνικό σχέδιο της πόλης. Επί αιώνες, η οδός Καρόλου ήταν ο κύριος δρόμος που διέσχιζε την Παλιά Πόλη. Σήμερα είναι γεμάτη καταστήματα και σπίτια με αναγεννησιακές και μπαρόκ προσόψεις. Το 17ο αιώνα, οι Ιησουίτες αγόρασαν μια μεγάλη περιοχή στη βόρεια πλευρά της οδού, για να στεγάσουν εκεί το συγκρότημα του Πανεπιστημίου Κλεμεντίμιουμ.

Παλιό Δημαρχείο και Αστρονομικό Ρολόι

Ένα από τα εντυπωσιακότερα κτίρια της Πράγας είναι το Παλιό Δημαρχείο, που ιδρύθηκε το 1338, όταν ο βασιλιάς Ιωάννης του Λουξεμβούργου έδωσε την άδεια να δημιουργηθεί δημοτικό συμβούλιο. Με το πέρασμα των αιώνων, αρκετά παλιά σπίτια συνενώθηκαν, έτσι σήμερα, το Δημαρχείο αποτελείται από μια σειρά γοτθικών και αναγεννησιακών κτιρίων, τα περισσότερα από τα οποία έχουν ανακαινιστεί, μετά τις ζημιές που υπέστησαν από τους ναζί κατά την Εξέγερση της Πράγας, το 1945. Ένα μέρος του κτιρίου καταστράφηκε τις τελευταίες μέρες του Β' Παγκοσμίου πολέμου το 1945. Μετά από ανακατασκευή, μοιάζει με δύο κτίρια ενωμένα σε ένα. Ενδιαφέρον αποτελεί το γεγονός ότι το μέρος που φαίνεται πιο καινούργιο είναι στην πραγματικότητα το πιο παλιό. Ο πύργος του Δημαρχείου, ύψους 69,5 μέτρων, χτίστηκε το 14ο αιώνα και το 15ο αιώνα και του δόθηκε μια νεογοτθική μορφή. Σήμερα είναι ανοικτό για τους τουρίστες και προσφέρει μια ανεπανάληπτη θέα στην πόλη. Το πρώτο ρολόι τοποθετήθηκε στο δημαρχείο στις αρχές του 15ου αιώνα. Το 1490 κατασκευάστηκε ξανά από έναν ωρολογοποιό ονόματι Χάνους. Από τότε το ρολόι επισκευάστηκε αρκετές φορές, αλλά ο μηχανισμός του που λειτουργεί μέχρι σήμερα τελειοποιήθηκε από τον Γιαν Ταμπόρσκι το 1552 με 1572. Το κυρίαρχο στοιχείο που προσελκύει πλήθος θεατών κάθε ώρα στο ρολόι του πύργου είναι η παρέλαση των 12 αποστόλων. Αρχικά, η μορφή του θανάτου, ο σκελετός δεξιά του ρολογιού, τραβάει το σκοινί που κρατάει στο δεξί του χέρι. Στο αριστερό του χέρι κρατάει μια κλεψύδρα, την οποία υψώνει και αναποδογυρίζει. Τότε ανοίγουν δύο παράθυρα και οι 12 Απόστολοι κινούνται αργά, σχηματίζοντας κύκλο με επικεφαλής τον 'Αγιο Πέτρο. Στο τέλος αυτή της επίδειξης, ακούγεται ένας πετεινός και το ρολόι σημαίνει την ώρα. Οι υπόλοιπες μηχανικές φιγούρες είναι ένας Τούρκος που κουνάει το κεφάλι του από τη μία πλευρά στην άλλη, η Ματαιοδοξία που κοιτάζεται στον καθρέφτη και η Απληστία, η οποία παρουσιάζεται σύμφωνα με το μεσαιωνικό στερεότυπο, ως Εβραίος τοκογλύφος. Η άποψη του ωρολογοποιού ήταν ότι στο κέντρο του σύμπαντος βρίσκεται η Γη. Σκοπός του ρολογιού δεν ήταν να λέει την ακριβή ώρα, αλλά να μιμείται τις υποτιθέμενες τροχιές του Ήλιου και της Σελήνης γύρω από τη Γη. Ο δείκτης του Ήλιου, που σημαίνει την ώρα, στην πραγματικότητα καταγράφει τρία διαφορετικά είδη χρόνου. Ο εξωτερικός δακτύλιος με τους μεσαιωνικούς αραβικούς αριθμούς δείχνει την "παλιά ώρα της Βοημίας", κατά την οποία η μέρα των 24 ωρών άρχιζε να μετράει από τη Δύση του ηλίου. Ο δακτύλιος με τους λατινικούς αριθμούς δείχνει την ώρα όπως την ξέρουμε. Το γαλάζιο τμήμα της πλάκας αντιπροσωπεύει το ορατό μέρος του ουρανού. Αυτό χωρίζεται σε 12 τμήματα. Στη λεγόμενη βαβυλωνιακή περίοδο, η μέρα χωριζόταν σε 12 ώρες κυμαινόμενης διάρκειας, ανάλογα με το αν ήταν καλοκαίρι ή χειμώνας. Το ρολόι δείχνει επίσης την κίνηση του Ηλίου και της Σελήνης στα 12 ζώδια, τα οποία έπαιζαν σημαντικό ρόλο στη ζωή της Πράγας κατά το 16ο αιώνα.

Εθνικό Θέατρο

Το θέατρο με το Χρυσό θυρεό υπήρξε ανέκαθεν σημαντικό σύμβολο της πολιτιστικής αναγέννησης της Τσεχίας. Οι εργασίες για την ανέγερση του ξεκίνησαν το 1868. Το αρχικό, νεοαναγεννησιακό σχέδιο ήταν του Τσέχου αρχιτέκτονα Γιόζεφ Ζίτεκ. Μετά την καταστροφή του από την πυρκαγιά, ανέλαβε την ανακατασκευή του ο Γιόζεφ Ζίτεκ. Οι καλύτεροι Τσέχοι καλλιτέχνες της εποχής συνέβαλαν στην πολυτελή, εντυπωσιακή διακόσμηση του. Στα τέλη της δεκαετίας του 1970 και στις αρχές του 1980, το θέατρο ανακαινίστηκε - τότε χτίστηκε η Νέα Σκηνή από τον αρχιτέκτονα Κάρελ Πράγκερ. Στις 12 Αυγούστου 1881, λίγες μέρες πριν από τα επίσημα εγκαίνια, το Εθνικό Θέατρο καταστράφηκε ολοσχερώς από πυρκαγιά, που λέγεται ότι ξεκίνησε από τους σιδηρουργούς που εργάζονταν στην οροφή. Έπειτα από 6 μόλις εβδομάδες είχαν συγκεντρωθεί αρκετά χρήματα για να χτιστεί ξανά το θέατρο. Τελικά εγκαινιάστηκε δύο χρόνια αργότερα, με μια παράσταση της όπερας Λίμπουσα του Μπέντριχ Σμέτανα. Το νέο γυάλινο κτίριο που θυμίζει την κομμουνιστική εποχή στην Πράγα, μπορεί να φαίνεται εκτός εποχής, αλλά στην πραγματικότητα είναι απόλυτα συγχρονισμένο με την πολιτιστική ομορφιά της υπέροχης αυτής πόλης. Τώρα φιλοξενεί τα διοικητικά γραφεία και το εκδοτήριο εισιτηρίων του Εθνικού Θεάτρου.

Εκκλησία Αγίου Νικολάου

Ο καθεδρικός ναός του Αγίου Νικολάου άφησε το ονομά του στην Τσέχικη και Ευρωπαική Μπαρόκ εποχή και τώρα είναι η νούμερο ένα εκκλησία της Πράγας. Η εκκλησία του Αγίου Νικολάου δεσπόζει και στις δύο πλευρές της Πλατείας του Μικρού Μέρους. 'Αρχισε να χτίζεται το 1703 και ολοκληρώθηκε το 1761. Πρόκειται, αναμφίβολα, για το αριστούργημα των αρχιτεκτόνων - πατέρα και γιου - Κριστόφ και Κίλιαν Ιγκνάτς Ντίεντσενχόφερ, των πιο σημαντικών αντιπροσώπων του μπαρόκ ρυθμού στην Πράγα. Δυστυχώς, κανείς από τους δύο δεν έζησε για να δει ολοκληρωμένο το έργο τους. Τα αγάλματα, οι νωπογραφίες και οι πίνακες της εκκλησίας φιλοτεχνήθηκαν από τους σημαντικότερους καλλιτέχνες. Ανάμεσά τους υπάρχει ένας όμορφος πίνακας της Σταύρωσης του Κάρελ Σκρέτα. Με την αναστήλωση του 1950 επιδιορθώθηκαν οι ζημιές που είχαν προκληθεί πριν από 200 χρόνια. Κονσέρτα διοργανώνονται καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, και συγκεκριμένα εκκλησιαστικής μουσικής στο εκκλησιαστικό όργανο που έπαιζε κάποτε ο Wolfgang Amadeus Mozart, όταν ζούσε στην Πράγα.

Ανάκτορο και κήπος Βάλενσταϊν

Πρόκειται για το πρώτο μη θρησκευτικό μπαρόκ κτίριο της Πράγας και αποτελεί το μνημείο της φιλοδοξίας του στρατηγού 'Αλμπρεχτ φον Βάλενσταϊν (1581-1634). Οι αλλεπάληλες νίκες του στον πόλεμο με τους προτεστάντες τον έκαναν απαραίτητο στον αυτοκράτορα Φερδινάνδο Β'. Έχοντας αποκτήσει άπειρους τίτλους, ο Βάλενσταϊν άρχισε να εποφθαλμιά το θρόνο της Βοημίας. Το 1630 του αφαιρέθηκε η διοίκηση, αλλά επανήλθε στη θέση του τον επόμενο χρόνο. Τότε άρχισε να διαπραγματεύεται φανερά με τον εχθρό. Το 1634 δολοφονήθηκε από μισθοφόρους, κατόπιν εντολής του αυτοκράτορα. Πρόθεση του Βάλενσταϊν ήταν να επισκιάσει ακόμη και το Κάστρο της Πράγας με το ανάκτορο του (χτίστηκε το 1624-1630). Για να αποκτήσει τον κατάλληλο χώρο, αγόρασε 23 σπίτια, 3 κήπους και το δημοτικό κλίβανο παραγωγής τούβλων. Η κεντρική αίθουσα έχει ύψος δύο ορόφων. Στη νωπογραφία της οροφής εμφανίζεται ο ίδιος ο Βάλενσταϊν ως θεός 'Αρης πάνω σε ένα θριαμβικό άρμα. Ο αρχιτέκτονας, Αντρέα Σπέτσα, καθώς και όλοι σχεδόν οι καλλιτέχνες που δούλεψαν για τη διακόσμηση του ανακτόρου ήταν Ιταλοί. Σήμερα, το ανάκτορο χρησιμοποιείται από το κράτος. Επίσης, μερικές φορές, δίνονται εδώ συναυλίες. Από την οδό Λέτενσκα, θα μπείτε στους κήπους, που έχουν παραμείνει όπως ήταν την εποχή που ο Βάλενσταϊν δειπνούσε εδώ, στην τεράστια σάλα τερένα (περίπτερο κήπου), η οποία βλέπει σε μια κρήνη και σε σειρά από μπρούτζινα αγάλματα. Τα τελευταία είναι αντίγραφα των έργων του Αντριάν ντε Βρις, που κλάπηκαν από τους Σουηδούς το 1648. Σε ένα περίπτερο με ωραίες τοιχογραφίες μπορεί να θαυμάσει κανείς το μύθο των Αργοναυτών και του Χρυσόμαλλου Δέρατος, και το ανώτατο τάγμα ιπποτών της Αγίας Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Στο πιο απομακρυσμένο σημείο του κήπου υπάρχει μια λιμνούλα με άγαλμα στο κέντρο. Πίσω από τη λιμνούλα βρίσκεται η παλιά Σχολή Ιππασίας. Σήμερα στο κτίριο της φιλοξενούνται εκθέσεις σύγχρονης τέχνης της Εθνικής Πινακοθήκης. Τόσο στους κήπους όσο και στη Σχολή Ιππασίας έχουν γίνει έργα αναστήλωσης.

Παλιό Εβραϊκό Κοιμητήριο

Για πάνω από 300 χρόνια, αυτός ο εντυπωσιακός χώρος ήταν το μοναδικό μέρος όπου επιτρέπονταν να θάβονται οι Εβραίοι. Ιδρύθηκε το 1478 και, εκτός από μια μικρή επέκταση, σήμερα έχει ακόμα το μέγεθος που είχε και το Μεσαίωνα. Λόγω έλλειψης χώρου, οι νεκροί θάβονταν ο ένας πάνω στον άλλο, δημιουργώντας μέχρι και 12 στρώματα. Σήμερα, σε αυτό το μικρό χώρο θα δείτε τουλάχιστον 12.000 ταφόπλακες, αλλά, απ� ό,τι υπολογίζεται, εδώ έχουν ταφεί γύρω στους 100.000 ανθρώπους. Η τελευταία κηδεία ήταν αυτή του Μόζες Μπεκ, το 1787.

Tο Κάστρο Χράτσανυ όπου βρίσκεται το βασιλικό παλάτι των Αψβούργων σε ρωμανικό ρυθμό με προσθήκες σε αναγεννησιακό, γοτθικό και μπαρόκ στυλ. Φυσικά, απαραίτητος σταθμός είναι η συνοικία Mάλα Στράνα, μια πόλη μέσα στην πόλη της Πράγας με τον επιβλητικό ναό του Aγ. Nικολάου. Iδρύθηκε το 1257 και απέκτησε μεγάλη αίγλη ως τόπος κατοικίας ευγενών και βασιλέων. Περπατήστε στο δρόμο των Aλχημιστών, στη μεσαιωνική παλιά πόλη με τα πολύχρωμα χαμηλά σπίτια και τα πέτρινα σοκάκια, αλλά και την εβραϊκή συνοικία Γιόσεφοβ. Φωτογραφήστε το «Kτίριο που Xορεύει» (Tancici Dum 1992-96) στο Nové Mesto, αντιπροσωπευτικό δείγμα της ιδιότυπης όσο και ελκυστικής νέας αρχιτεκτονικής που διαπνεεί τη σύγχρονη Πράγα. Σχεδιάστηκε από τον Tσέχο Bλάντο Mίλουνιτς και τον Aμερικάνο Φράνκ O Γκέρι και εξαιτίας των έντονα ρευστών γραμμών του πήρε το παρατσούκλι «Kτίριο Φρεντ & Tζίντζερ» από το ομώνυμο χορευτικό ζευγάρι. Οι κοντινές διαδρομές οδηγούν στα Kάστρα της Bοημίας Kαρλστάιν και Kανοπίστε, σε μικρή απόσταση από το κέντρο της πόλης με πολύτιμα γλυπτά, εκθέματα και συλλογές.
Αξιοθέατα στη Βιέννη

Τι αξίζει να δείτε στη Βιέννη

Παλάτι Schoenbrunn

Το Παλάτι του Schoenbrunn αποτελούσε τη θερινή κατοικία της αυτοκρατορικής οικογένειας και απαρτίζεται από το Παλάτι, τους αυτοκρατορικούς κήπους, το ζωολογικό κήπο, τη Γκλοριέτε, το Μουσείο των Αμαξών και το Λαβύρινθο. Το 1830 γεννήθηκε εδώ ο αυτοκράτορας Φραγκίσκος Ιωσήφ, ο οποίος και κατοίκησε εδώ με την αυτοκράτειρα Σίσι από το 1848 μέχρι το 1916. Σήμερα το Παλάτι αποτελεί πολιτιστική κληρονομιά της UNESCO εξαιτίας της μοναδικής αρχιτεκτονικής του, των εκπληκτικών επίπλων εποχής που διαθέτει, τους θαυμαστούς κήπους του και του πολιτικού και κοινωνικού ρόλου που έπαιξε. Τα ροκοκό διακοσμητικά μοτίβα του Νίκολαους Πακάσι κυριαρχούν στις επίσημες αίθουσες του Παλατιού, όπου κυριαρχεί η λευκή επικάλυψη, συχνά διακοσμημένη με επίχρυσα ανάγλυφα πλαίσια. Τα δωμάτια κυμαίνονται από αρκετά μεγαλοπρεπή, όπως το Μιλιόνεν-Τσίμερ που είναι επενδεδυμένο με ξύλο συκιάς με ενθέσεις περσικών μικρογραφιών μέχρι τα αρκετά απλά διαμερίσματα που χρησιμοποιούσαν ο Φραγκίσκος Ιωσήφ με την Ελισάβετ. Κάποια από τα πιο μεγαλοπρεπή δωμάτια είναι η Μεγάλη Αίθουσα, η οποία αποτελούσε χώρο αυτοκρατορικών συνεστιάσεων και αποτελείται από πολλούς καθρέφτες κατά μήκος της αίθουσας, το Στρογγυλό Κινεζικό δωμάτιο, το οποίο η Μαρία Θηρεσία χρησιμοποιούσε για τις ιδιαίτερες συζητήσεις της με τον πρωθυπουργό και οι τοίχοι του είναι διακοσμημένοι με λουστραρισμένες επενδύσεις και βάζα, το Γαλάζιο Κινεζικό Σαλόνι, το οποίο έχει ζωγραφισμένες ταπετσαρίες με κινεζικά θέματα και το Vieux-Lacque, το οποίο χρησιμοποιούσε η Μαρία Θηρεσία τον καιρό που ήταν χήρα και είναι διακοσμημένο με εξαίρετη ανατολίτικη επένδυση από λάκα. 
Το μουσείο Αμαξών στο χώρο του Παλατιού φιλοξενεί τις άμαξες, τα έλκυθρα και τα ατομικά φορεία που χρησιμοποιούνταν για τη μεταφορά της αυτοκρατορικής οικογένειας. Το κτίριο ανήκε στην Χειμερινή Σχολή Ιππασίας. Η Γκλοριέτε είναι μία αψίδα στην κορυφή των κήπων του Παλατιού, νεοκλασσικού ρυθμού, η οποία σχεδιάστηκε από τον Φέρντιναντ φον Χόενμπεργκ και χτίστηκε το 1775. Από εκεί μπορεί να θαυμάσει κανείς το Παλάτι αλλά και ολόκληρη την πόλη της Βιέννης. Στους κήπους του Schoenbrunn θα βρείτε επίσης τον Οίκο των Φοινίκων, που φιλοξενεί μία μεγάλη συλλογή από εξωτικά φυτά, τα οποία αναπτύσσονται μέσα στο μεγαλοπρεπές αυτό θερμοκήπιο το οποίο ανεγέρθηκε το 1882.

Αυτοκρατορικό Παλάτι Hofburg

Το σύμπλεγμα του Hofburg περιλαμβάνει τα αυτοκρατορικά διαμερίσματα, αρκετά μουσεία, ένα παρεκκλήσι, μία εκκλησία, την Αυστριακή Εθνική Βιβλιοθήκη, τη Χειμερινή Σχολή Ιππασίας και τα γραφεία του προέδρου της Αυστρίας. Εδώ ήταν η έδρα της αυστριακής εξουσίας επί 6 αιώνες, στην οποία όλοι οι ηγεμόνες φιλοδοξούσαν να αφήσουν το στίγμα τους. Επτά αιώνες αρχιτεκτονικής εξέλιξης παρουσιάζονται στα 10 περίπου κτίρια, από τον γοτθικό ρυθμό μέχρι τον ιστορικισμό του τέλους του 19ου αιώνα. Η χειμερινή Σχολή Ιππασίας πιστεύεται ότι ιδρύθηκε το 1572 για να καλλιεργηθούν οι κλασικές δεξιότητες της τέχνης της Ιππασίας. Εδώ εξέτρεφαν και προπονούσαν άλογα από την Ισπανία και έτσι οι Αψβούργοι σχημάτισαν την Ισπανική σχολή Ιππασίας. Σήμερα γίνονται ογδοντάλεπτες επιδείξεις στο κτίριο που σχεδιάστηκε από τον Φίσερ φον Έρλαχ. Τα δημόσια διαμερίσματα στην πτέρυγα Ράιχσκαντσλαϊ και το Αμαλίενμπουργκ περιλαμβάνουν τα δωμάτια που κατοικούσαν ο Φραγκίσκος Ιωσήφ και η Ελισάβετ κατά τους χειμερινούς μήνες, αλλά και τα διαμερίσματα του τσάρου Αλέξανδρου του Α' κατά το συνέδριο της Βιέννης το 1815. Σε 21 αίθουσες εκτίθενται οι θησαυροί των Αψβούργων.

Μουσείο Sisi

Στο μουσείο αυτό που στεγάζεται στα κτίρια του Hofburg, μπορείτε να δείτε όλα τα αντικείμενα που χρησιμοποιούσε η αυτοκράτειρα Ελισάβετ, αλλιώς γνωστή ως Σίσι, και παρουσιάζεται η ιστορία της ζωής της από την νεαρή της ηλικία στη Βαυαρία μέχρι τη δολοφονία της στη Γενεύη. Επιπλέον παρουσιάζονται οι εμμονές που είχε στη ζωή της με το αδύνατο σώμα, την αθλητική κατάσταση κα. Θα μπορέσετε να θαυμάσετε αντικείμενα όπως ενδυμασίες της, πορτραίτα, το σετ ταξιδιού που χρησιμοποιούσε, το μίνι γραφείο, το σετ ζωγραφικής της, αλλά και αντικείμενα από το Παλάτι Αχίλλειον που έχτισε στην Κέρκυρα. Επίσης μπορεί να μάθει κανείς πολλά για τις ταινίες που γυρίστηκαν με θέμα τη ζωή της αυτοκράτειρας Σίσι.

Καθεδρικός του Αγίου Στεφάνου

Ο καθεδρικός ναός του Αγίου Στεφάνου (Στέφανσντομ) βρίσκεται στο κέντρο της Βιέννης και εδώ βρίσκονται τα λείψανα ορισμένων από τους Αψβούργους. Το γεγονός αυτό δεν είναι τυχαίο αφού η εκκλησία υπάρχει τουλάχιστον 800 χρόνια και το μόνο που έχει μείνει από τον αρχικό ναό είναι η Πύλη των Γιγάντων και οι Πύργοι των ειδωλολατρών. Το γοτθικό κεντρικό κλίτος, το χοροστάσιο και τα πλαϊνά παρεκκλήσια προήλθαν από ανακαινίσεις του 14ου και 15ου αιώνα, ενώ κάποια εξωτερικά κτίρια όπως το Κάτω Σκευοφυλάκιο είναι προσθήκες ρυθμού μπαρόκ. Το γοτθικό βέλος Stefl ύψους 137 μέτρα που βρίσκεται στην κορυφή της εκκλησίας είναι διάσημο οροθέσιο. Επιπλέον η εκκλησία διαθέτει σε ένα κομμάτι της σκεπής της 250,000 γυαλιστερά πλακίδια τα οποία απεικονίζουν έναν δικέφαλο αετό και τη χρονολογία 1831. 'Αξιο αναφορά είναι το γεγονός ότι ο βόρειος πύργος της εκκλησίας έμεινε ανολοκλήρωτος, γιατί σύμφωνα με το θρύλο ο αρχιτέκτονας Χανς Πούχσμπαουμ αθέτησε τη συμφωνία που είχε κάνει με το διάβολο και πρόφερε ένα ιερό όνομα. Έτσι τον έκανε να πέσει και να σκοτωθεί. Το ψηλό θολωτό εσωτερικό του Αγίου Στεφάνου στεγάζει μία εντυπωσιακή συλλογή έργων τέχνης που καλύπτει διάστημα πολλών αιώνων. Στα αριστουργήματα γοτθικής γλυπτικής περιλαμβάνονται ο εξαιρετικά περίτεχνος άμβωνας, αρκετά αγάλματα αγίων που κοσμούν τους αψιδοστάτες και οι ουρανοί πάνω από πολλά πλαϊνά ιερά. Το πιο εντυπωσιακό αναγεννησιακό έργο είναι ο τάφος του Φρειδερίκου Γ', ενώ το κεντρικό ιερό προσθέτει μια λαμπρή μπαρόκ εικόνα. Ο περίτεχνος άμβωνας του Πίλγκραμ κοσμείται με προσωπογραφίες των τεσσάρων πατέρων της εκκλησίας, ενώ ο ίδιος ο Πίλγκραμ παρακολουθεί από ένα παράθυρο πιο κάτω. Η καμπάνα του βορείου Πύργου γνωστή ως Πούμεριν, είναι ένα ισχυρό σύμβολο της Βιέννης που αντικατοπτρίζει το ταραγμένο παρελθόν της. Η αρχική καμπάνα είχε κατασκευαστεί από τα κανόνια που άφησαν πίσω τους οι Τούρκοι, όταν εγκατέλειψαν τη Βιέννη το 1683. Το 1945, η καμπάνα έπεσε μέσα από τη στέγη, όταν μια πυρκαγιά έπληξε τον 'Αγιο Στέφανο. Έτσι κατασκευάστηκε μια νέα ακόμα μεγαλύτερη καμπάνα από τα υπολείμματα της παλιάς.

Πράτερ

Το Πράτερ ήταν αρχικά αυτοκρατορικά εδάφη για κυνήγι. Το 19ο αιώνα η δυτική άκρη του Πράτερ έγινε μεγάλο λούνα παρκ, με πάγκους, θεάματα, μπιραρίες και μεζεδοπωλεία με λουκάνικα για τους Βιεννέζους εργάτες. Σήμερα αποτελεί ένα τεράστιο λούνα παρκ με πολλά παιχνίδια και πρωτοπόρα στην αύξηση της αδρεναλίνης των επισκεπτών. Ακόμα θα μπορέσετε να ανεβείτε στο Riesenrad, που είναι ένας τεράστιος τροχός, ο οποίος κατασκευάστηκε το 1896 από τον Μπάσετ. Από εκεί θα μπορέσετε να θαυμάσετε την εκπληκτική θέα στο Πράτερ, αλλά και σε ολόκληρη την πόλη.

Μπελβεντέρε

Το Μπελβεντέρε χτίστηκε από τον Γιόχαν Λούκας φον Χίλντεμπραντ ως θερινό ανάκτορο του πρίγκιπα Ευγένιου της Σαβοΐας. Το Μπελβεντέρε αποτελείται από 2 παλάτια τα οποία συνδέονται με έναν κήπο, σχεδιασμένο κατά τα γαλλικά πρότυπα. Ο κήπος είναι σχεδιασμένος σε 3 επίπεδα, το καθένα από τα οποία έχει μια κλασσική αναφορά: το χαμηλότερο μέρος αντιπροσωπεύει τον τόπο των Τεσσάρων Στοιχείων, το κεντρικό τον Παρνασσό και το ψηλότερο τον Όλυμπο.

'Ανω Μπελβεντέρε

Το 'Ανω Μπελβεντέρε φιλοξενεί σήμερα τις συλλογές της αυστριακής πινακοθήκης. Έργα του Gustav Klimt όπως το Φιλί και η Judith, αλλά και αριστουργήματα των Schiele, Kokoschka, αλλά και Γάλλων ιμπρεσιονιστών και του ρεύματος Biedermeier, όπως Βαν Γκόγκ, Βαλντμίλλερ κα.

Κάτω Μπελβεντέρε και Ορανζερί

Εδώ στεγάζεται το μουσείο Τέχνης Μπαρόκ. Εδώ είναι συγκεντρωμένα έργα τέχνης των ζωγράφων και γλυπτών που διαμόρφωσαν την πόλη κατά τη διάρκεια της Χρυσής εποχής της Βιέννης (από το 1683 έως το 1780). Πίνακες των Ρότμαϊρ, Αλτομόντε, Γκραν, Τρόγκερ και Μέσερσμιντ. Το κτίριο της Ορανζερί αρχικά χρησίμευε για να προστατεύει τα ευαίσθητα φυτά από το χειμώνα. Σήμερα στεγάζει το μουσείο Μεσαιωνικής Τέχνης και περιλαμβάνει αριστουργήματα γοτθικής και πρώιμης αναγενησσιακής ζωγραφικής και γλυπτικής.

Εθνικό Θέατρο Burgtheater

Το εθνικό Θέατρο αποτελεί την πλέον επιφανή σκηνή σήμερα του γερμανόφωνου κόσμου. Το πρώτο θέατρο χτίστηκε επί Μαρίας Θηρεσίας. Το 1888 αντικαταστάθηκε από το σημερινό κτίριο σε σχέδια των Καρλ φον Χάζεναουερ και Γκότφριντ Ζέμπερ σε ρυθμό ιταλικής Αναγέννησης. Στους τοίχους δίπλα στις μεγάλες σκάλες στο εσωτερικό του συναντά κανείς προτομές θεατρικών συγγραφέων, ενώ η βόρεια και νότια πτέρυγα είναι στολισμένη με τοιχογραφίες των αδερφών Κλιμτ. Διάσημη τοιχογραφία είναι αυτή του Κλιμτ, η οποία είναι μία τοιχογραφία οροφής και απεικονίζει τον Θέσπη, τον πρώτο ηθοποιό ελληνικής τραγωδίας και αποτελεί μέρος της σειράς η Ιστορία του Θεάτρου. Στο εξωτερικό του θεάτρου δεσπόζει το άγαλμα του Απόλλωνα, καθισμένου ανάμεσα στη Μελπομένη και τη Θάλεια και πάνω από το ανάγλυφο του Βάκχου και της Αριάδνης, έργο του Βέιρ.

Haas House

Το Haas House χτίστηκε από τον αρχιτέκτονα Hans Hollein απέναντι από την εκκλησία του Αγίου Στεφάνου, επενδεδυμένο με γυαλί και καθρέφτες οι οποίοι αντανακλούν τον καθεδρικό ναό και κάνουν την πλατεία του Αγίου Στεφάνου να φαίνεται πιο εντυπωσιακή και μεγάλη. Στην αρχή, ο λαός της Βιέννης δε συμφωνούσε με αυτή τη μοντέρνα προσθήκη στην πόλη, αλλά σήμερα είναι το καμάρι της πόλης και από την κορυφή του μπορεί κανείς να απολαύσει την υπέροχη θέα στην πόλη και το ναό.

Εκκλησία του Καρόλου

Ο αυτοκράτορας Κάρολος ΣΤ' έκανε τάμα κατά τη διάρκεια της πανώλους του 1713, ότι αν απαλλασσόταν η πόλη από την πανώλη θα έχτιζε εκκλησία αφιερωμένη στον 'Αγιο Κάρολο Μπορομέο, προστάστη εναντίον της πανώλης. Ο αρχιτέκτονας Φίσερ φον Έρλαχ ήταν αυτός που κέρδισε το διαγωνισμό και το έχτισε αυτό το πολυτελές αριστούργημα του μπαρόκ. Ο γιγάντιος θόλος και η πύλη είναι αρχιτεκτονικά δάνεια από την αρχαία Ελλάδα και τη Ρώμη, ενώ υπάρχουν και ανατολίτικα στοιχεία στις πύλες και τις στήλες που θυμίζουν μιναρέ. Το εσωτερικό διακοσμήθηκε μεγαλοπρεπώς με ανάγλυφα και ιερά τέμπλα από τους πιο προικισμένους καλλιτέχνες της εποχής, όπως ο Γκραν και ο Αλτομόντε.

Μουσείο Albertina

Ένα από τα σημαντικότερα μουσεία τέχνης στον κόσμο που έχει στην κατοχή του περίπου 60,000 πίνακες ζωγραφικής. Ο φημισμένος Λαγός του 'Αλμπρεχτ Ντύρερ από το 1502 βρίσκεται εδώ, καθώς και άλλα πολλά έργα των Leonardo da Vinci, Buonarroti, Rembrandt, Rubens, Lorrain, Delacroix, Manet και Cezanne, αλλά και Schiele, Klimt, Kokoschka.

Μουσείο Ιστορία της Τέχνης (Kunsthistorisches Museum Wien)

Οι συλλογές του βασίζονται κυρίως στους θησαυρούς που συγκέντρωσαν οι Αψβούργοι ηγεμόνες. Το μουσείο περιλαμβάνει πίνακες ζωγραφικής, γλυπτά, αντικείμενα μεγάλης αξίας χρηματικής και τέχνης και πολλά άλλα. Το εσωτερικό του μουσείου κλήθηκαν να διακοσμήσουν διάφοροι καλλιτέχνες. Τελικά ο Ούγγρος ζωγράφος Μουνκάτσι δημιούργησε ένα έργο με οφθαλμαπάτη, το οποίο τιτλοφορείται η Αποθέωση της Αναγέννησης και απεικονίζει τους Λεονάρντο, Ραφαήλ, Βερονέζε, Μιχαήλ 'Αγγελο, Τιτσιάνο και τα μοντέλα τους υπό την καθοδήγηση του Πάπα Ιουλίου Β'. Η πινακοθήκη του μουσείου περιλαμβάνει έργα των Φλαμανδών, Ολλανδών, Ιταλών, Γάλλων, Βρετανών και Ισπανών ζωγράφων με χαρακτηριστικότερα έργα από τους Ρούμπενς, Βερμέερ, Τιτσιάνο, Μπελίνι, Τιντορέτο, Αρσιμπόλντο, Καραβάτζιο, Φουκέ, Ντιπλεσί, Γκενσμπόρο, Ντίρερ και Βελάσκεθ.

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας

Το μουσείο Φυσικής ιστορίας άνοιξε το 1889 και οι συλλογές του έχουν μεγάλη θεματική ευρύτητα, περιλαμβάνοντας αρχαιολογικά, ανθρωπολογικά, ορυκτολογικά, ζωολογικά και γεωλογικά εκθέματα. Μεταξύ αυτών υπάρχουν εκμαγεία από σκελετούς δεινοσαύρων, η μεγαλύτερη συλλογή κρανίων διεθνώς, μία από τις πλέον περιεκτικές συλλογές πολύτιμων λίθων, προϊστορικά γλυπτά, αντικείμενα από την εποχή του χαλκού και εξαφανισμένα είδη ζώων και πτηνών.

Συνοικία των Μουσείων (Museumsquartier)

To Μουζέουμσκβαρτιρ είναι ένα από τα μεγαλύτερα πολιτιστικά κέντρα του κόσμου. Φιλοξενεί από κλασικά μουσεία τέχνης μέχρι χώρους παρουσίασης ταινιών, θεάτρου, αρχιτεκτονικής, χορού, νέων μέσων, ένα κέντρο δημιουργικότητας για παιδιά, αλλά και διάφορα καταστήματα, καφετέριες και εστιατόρια. Στο σύμπλεγμα αυτό θα βρείτε το Κέντρο Αρχιτεκτονικής, το Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (MUMOK), το Κέντρο Τέχνης της καλλιέργειας - Μουσείο Καπνού, το Μουσείο Λέοπολντ, το Ταντσκβαρτίρ, το παιδικό μουσείο Zoom, την Kunsthalle Wien και το Κέντρο Μαθηματικών.

Secession

Το κτίριο αυτό σχεδιάστηκε από τον Γιόζεφ Μαρία Όλμπριχ προκειμένου να φιλοξενήσει τα έργα των καλλιτεχνών της Σετσεσιόν. Το μότο των ιδρυτών είναι γραμμένο στην πρόσοψη του κτιρίου και δηλώνει "δώστε σε κάθε εποχή την τέχνη της και στη τέχνη την ελευθερία της". Το αέτωμα Μπετόβεν είναι το διασημότερο έκθεμα του κτιρίου της Σετσεσιόν, έργο του Γκούσταβ Κλιμτ. Σχεδιάστηκε το 1902 ως διακοσμητικός πίνακας και καλύπτει τρεις τοίχους. Παρουσιάζει ομάδες μορφών και λέγεται ότι αποτελεί σχόλιο πάνω στην Ένατη Συμφωνία του Μπετόβεν.

Ναός Αγίου Πέτρου

Ο ναός του Αγίου Πέτρου είναι αντίγραφο της εκκλησίας του Αγίου Πέτρου στη Ρώμη και για το σχεδιασμό του συνεργάστηκαν πολλοί αρχιτέκτονες, με σημαντικότερο τον Γκαμπριέλε Μοντάνι. Το εσωτερικό είναι πολύ πλούσιο και περιλαμβάνει έναν υπερβολικά διακοσμημένο άμβωνα. Οι τοιχογραφίες στο εσωτερικό του τεράστιου θόλου που απεικονίζουν την Κοίμηση της Θεοτόκου και είναι του Ρότμαγερ.

Στύλος της Πανώλης (Pestsaeule)

Κατά την επιδημία του 1679, ο Λεοπόλδος Α' ορκίστηκε πως θα μνημόνευε την απαλλαγή της Βιέννης από τη μάστιγα. Όταν κόπασε η επιδημία οι φίσερ φον Έρλαχ, Μπουρνατσίνι και Ράουχμιλερ κατασκεύασαν αυτό τα στύλο που απεικονίζει έναν άγιο και έναν άγγελο να επιβλέπουν την εξόντωση μιας μάγισσας που συμβολίζει την πανώλη, ενώ ο αυτοκράτορας φτερωτός προσεύχεται.

Κοινοβούλιο

Μετά την κατάρρευση της αυτοκρατορίας του Αψβούργων, οι βουλευτές ανακήρυξαν την ίδρυση της Δημοκρατίας της Αυστρίας. Στο κτίριο αυτό σήμερα φιλοξενείται το Κοινοβούλιο. Μπροστά από την είσοδο του κτιρίου υπάρχει η Κρήνη της Αθηνάς, δηλ. το άγαλμα της θεάς της σοφίας.

Κρατική Όπερα της Βιέννης (Staatsoper)

Η κρατική όπερα της Βιέννης άνοιξε το 1869 υπό τους ήχους του Ντον Τζιοβάνι του Μότσαρτ. 




Μπάντεν

Baden
Σε πολύ κοντινή απόσταση από τη Βιέννη, μόλις 26 χμ, βρίσκεται το Μπάντεν, μία ιστορική λουτρόπολη στην καρδιά της Αυστρίας. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα τουριστικά θέρετρα της υψηλής κοινωνίας, ενώ δεν είναι τυχαίο ότι πολλά μέλη της αυτοκρατορικής οικογένειας διατηρούν εδώ τη θερινή τους κατοικία και έχουν χτίσει πολυτελείς βίλες στην περιοχή. Στην περιοχή υπάρχουν δεκατρείς πηγές θερμών νερών (22 c - 37 c) οι οποίες έχουν ως κύριο συστατικό τους τον ασβέστη. Στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν πάνω από 120 αμπελώνες, σχεδόν 70 παμπ που σερβίρουν μόνο κρασί, καθώς επίσης και πολλά καζίνο. Από τα αξιοθέατα της πόλης ξεχωρίζουν ένας ναός γοτθικού ρυθμού και το παλιό δημαρχείο, που διαθέτει ένα πλούσιο αρχειακό υλικό
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Μάγιερλινγκ

Mayerling
Το Μάγιερλινγκ είναι ένα μικρό χωριουδάκι με μόλις 200 κάτοικους, που βρίσκεται στις όχθες του ποταμού Swhechat, σε απόσταση 24 χιλιομέτρων νοτιοδυτικά της Βιέννης. Το 1889 έλαβε χώρα εδώ το συγκλονιστικότερο ερωτικό δράμα της ιστορίας της χώρας, γνωστό ως “Η τραγωδία του Μάγιερλινγκ”. Συγκεκριμένα την 1/1/1889, στο κυνηγετικό καταφύγιο που διατηρούσε η βασιλική οικογένεια, αυτοκτόνησε ο διάδοχος του αυστρο-ουγγαρικού στέμματος πρίγκιπας Ρούντολφ, μαζί με την ερωμένη του Βαρώνη Μαρία Βετσέρα. Μετά το θάνατο του πρίγκιπα ο αυτοκράτορας Φραγκίσκος Ιωσήφ μετέτρεψε το κτίριο σε μοναστήρι, το οποίο διατηρείται μέχρι σήμερα και φιλοξενεί το διάσημο άγαλμα της Παναγίας που φέρει το πρόσωπο της αυτοκράτειρας Ελισάβετ, ενώ στη θέση στην οποία βρίσκεται ο σταυρός εικάζεται ότι βρισκόταν ο κρεβάτι όπου αυτοκτόνησε ο νεαρός πρίγκιπας με την αγαπημένη του. Η ιστορία του Μάγιερλινγκ αποτυπώθηκε στη μεγάλη οθόνη δύο φορές, η πρώτη ήταν το 1936 και η δεύτερη το 1968, με πρωταγωνιστές τον Ομάρ Σαρίφ και την Κατρίν Ντενέβ.

αξιοθέατα στη Βουδαπέστη

Τι αξίζει να δείτε στη Βουδαπέστη

Η πρωτεύουσα της Ουγγαρίας, Βουδαπέστη, δημιουργήθηκε από την συνένωση των ξεχωριστών ιστορικών πόλεων Buda, Pest και Obuda το 1873. Ενώ η περιοχή κατοικήθηκε από πολύ νωρίς, πρόσφατα άρχισε η επέκταση της πόλης σε μία αληθινή ευρωπαϊκή πρωτεύουσα. Η Βουδαπέστη είναι διχοτομημένη από τον ποταμό Δούναβη, με την πόλη σαν ένα φυσικό γεωγραφικό κέντρο, καθώς είναι ο κυκλοφοριακός κόμβος της χώρας. Καλύπτοντας την περιοχή από 2 εκατοντάδες τετραγωνικά μίλια και χωρισμένα σε 23 διοικητικές περιοχές είναι ο σημερινός τόπος κατοικίας για έναν πληθυσμό 1,8 εκατομμυρίων ανθρώπων. Οι περιοχές Buda και Obuda, που αποτελούν κατά προσέγγιση το ένα τρίτο του συνόλου είναι τοποθετημένες στους λόφους προς τη δύση, με την κοινότητα Ρest στους κάμπους της ανατολής. Υπάρχουν τρία νησιά - Obuda Island, Margaret Island και Csepel Island - και εννιά γέφυρες, δύο από τις οποίες μεταφέρουν σιδηροδρομικές γραμμές. Ελάχιστες μεσαιωνικές και αναγεννησιακές εκκλησίες σώζονται στη Βουδαπέστη. Αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι οι Τούρκοι, κατά τη διάρκεια των 150 ετών που κατείχαν την πόλη, μετέτρεψαν τις εκκλησίες σε τζαμιά, τα οποία κατόπιν καταστράφηκαν από τις επιθέσεις των χριστιανών στη Βούδα και την Πέστη. Η ανακατασκευή των παλαιών εκκλησιών και η ανέγερση νέων ξεκίνησε στα τέλη του 17ου αιώνα, γι' αυτό και κυριαρχούν το μπαρόκ και ο νεοκλασικός ρυθμός.

Μουσείο καλών τεχνών | XIV. Hosok tere

Είναι η πρώτη Ουγγαρέζικη γκαλερί από έργα τέχνης, η οποία ξεκινάει με μία συλλογή δωρισμένη από τον αρχιεπίσκοπο Pyrker του Eger και φιλοξενεί επίσης μία εκτενή συλλογή έργων τέχνης αγορασμένη το 1870, από την οικογένεια Esterhazy. Σήμερα, όπως τα Αιγυπτιακά, ρωμαϊκά και Ελληνικά εκθέματα φιλοξενείται επίσης μία φίνα συλλογή από ιταλικά έργα τέχνης, παρέχοντας μία αντιπροσωπευτική εικόνα των σχολών ζωγραφικής από το 12ο ως το 18ο αιώνα. Η Ισπανική συλλογή περιέχει έργα τέχνης και από τον El Greco.

Aquincum Museum and Roman Ruins | III. Szentendrei ut 139

Δύο εκατομμυρίων χρόνων ερείπια παραμένουν στη Ρωμαϊκή πόλη του Aquincum, περιλαμβάνοντας επίσης και τα εντυπωσιακά ερείπια από το αμφιθέατρο. Το περιεχόμενο του μουσείου περιλαμβάνει τοιχογραφίες, μωσαϊκά πατώματα, μία ανοικοδομημένη μηχανή νερού και ένα διόραμα που δείχνει τί και πώς οι η αριστοκρατία των Ρωμαίων έτρωγε.

Ιστορικό μουσείο - Castle Museum | I. Szent Gyorgy ter 2

Πρόκειται για την κύρια συλλογή αρχαιολογικών ευρημάτων της Βουδαπέστη, η οποία απεικονίζει την εξέλιξη κτιρίων από τη Ρωμαϊκή εποχή έως το 13ο αιώνα. Οι επισκέπτες μπορούν να δουν μέρος από βασιλικά παλάτια του μεσαίωνα που βρίσκονταν στην περιοχή Buda. Επίσης μπορεί κανείς να θαυμάσει καθημερινά αντικείμενα, γοτθικά αγάλματα Βασιλικών παλατιών κ.τ.λ. Υπάρχουν επίσης εκθέματα που αιχμαλωτίζουν ιστορικές στιγμές από πιο σύγχρονες εποχές.

Στρατιωτικό ιστορικό μουσείο | Toth Arpad setany 40

Περιέχει μία αξιοσημείωτη συλλογή όπλων πριν τον Τουρκικό πόλεμο του 12ου αιώνα. Επίσης στολές, σημαίες, χάρτες και ένα έκθεμα αφιερωμένο στην ανάμνηση των Ούγγρων που μετανάστευσαν μετά το δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο.

Μουσείο σύγχρονης τέχνης - Ρalace of Arts

Εδώ μπορείτε να δείτε μοντέρνα εκθέματα από τη συλλογή έργων τέχνης των συζύγων Peter και Irene Ludwig. Το μουσείο εστιάζει την προσοχή του στην τελευταία πενταετία μοντέρνας τέχνης γενικά, και ειδικότερα στην τελευταία δεκαετία Ουγγρικής μοντέρνας τέχνης.

Το σπίτι του μέλλοντος

Αν ψάχνετε για μία διασκεδαστική μέρα έξω με την οικογένεια, πρέπει οπωσδήποτε να επισκεφτείτε το κέντρο του μέλλοντος για τον πολιτισμό και την επιστήμη (βρίσκεται στο κέντρο της περιοχής Buda). Είναι ένα πολύ διάσημο πάρκο, που δίνει τη δυνατότητα για εκθέσεις, παραστάσεις. Έχει δύο μοναδικές σπουδαίες μόνιμες εκθέσεις (House of Future Exhibition και Palace of Miracles) και μία ευρεία ποικιλία από πολιτιστικά προγράμματα όπως κονσέρτα, φεστιβάλ, θεατρικές παραστάσεις, εκθέσεις και παιδικά προγράμματα. Σε οποιαδήποτε ηλικία κι αν βρίσκεται κανείς μπορεί να βρει διασκεδαστικά ποιοτικά προγράμματα.

Εθνογραφικό μουσείο | V. Kossuth ter 12

Ένα από τα μεγαλύτερα μουσεία, αφιερωμένο στην εθνογραφία ολόκληρης της Ευρώπης, περιέχει 139,000 αντικείμενα Ουγγρικής προέλευσης, όπως επίσης και επιπλέον 53,000 αντικείμενα διεθνούς ενδιαφέροντος. Είναι τοποθετημένο σε ένα ενδιαφέρον κτίριο που άλλοτε ανήκε στη βασιλική Αυλή, απέναντι από το κοινοβούλιο, εκθέτοντας στοιχεία από την αναγέννηση, το μπαρόκ και την κλασσική αρχιτεκτονική. Μόνιμες εκθέσεις: Ο παραδοσιακός πολιτισμός των Ούγγρων και από την πρωτόγονη κοινωνία στον πολιτισμό.

Ανάκτορο Σάντορ

Στην κορυφή του οδοντωτού σιδηροδρόμου βρίσκεται το μεγάλο νεοκλασικό Ανάκτορο Σάντορ. Χτίστηκε το 1806 για λογαριασμό του κόμη Βίνσεντ Σάντορ από τους αρχιτέκτονες Μίχαλι Πόλακ και Γιόζαν 'Αμαν. Τα ανάγλυφα που κοσμούν το ανάκτορο είναι έργα των Τέρεκ, Μέλοτσο, Κέρεσενιι. Η διακόσμηση στη δυτική πρόσοψη παρουσιάζει αρχαίους Έλληνες θεούς στον Όλυμπο. Στη νότια πλευρά διακρίνεται ο κόμης Σάντορ να παίρνει το χρίσμα του ιππότη, ενώ στη βόρεια υπάρχει ένα άγαλμα του Αγίου Γεωργίου από τον Στρομπλ. Το Ανάκτορο Σάντορ υπήρξε η επίσημη κατοικία του πρωθυπουργού από το 1867 μέχρι το 1944. Κατά το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο υπέστη σοβαρές ζημιές. Αναστηλώθηκε τη δεκαετία το '80 αλλά δε χρησιμοποιείται και είναι κλειστό για το κοινό.

Εθνική Πινακοθήκη Ουγγαρίας

Η Εθνική Πινακοθήκη της Ουγγαρίας ιδρύθηκε το 1957. Στεγάζει μία εκτεταμένη συλλογή έργων ουγγρικής τέχνης από το Μεσαίωνα μέχρι τον 20ο αιώνα. Τα έργα αυτά ήταν συλλογές διαφόρων ομάδων και ιδρυμάτων από το 1839 και μετά και μέχρι πρότινος στεγάζονταν στο Ουγγρικό Εθνικό Μουσείο και το Μουσείο Καλών Τεχνών. Η συλλογή μεταφέρθηκε στο Βασιλικό Ανάκτορο. Σήμερα υπάρχουν 6 μόνιμες εκθέσεις στις οποίες παρουσιάζονται τα πολυτιμότερα έργα ουγγρικής τέχνης στον κόσμο. Κάποια από τα σημαντικότερα έργα που φιλοξενούνται εδώ είναι:

· Ο Ασπασμός: πίνακας υστερογοτθικής ουγγρικής ζωγραφικής που είναι τμήμα ενός πτυσσόμενου έργου Αγίας Τράπεζας από μία εκκλησία στη Σλοβακία

· Πικ νικ το Μάϊο, του Μέρσε: τοπιογραφία με γοητευτικά χρώματα επηρεασμένη από τους Μονέ και Μανέ

· Αίθουσα του Θρόνου: εδώ εκτίθενται τρίπτυχα Αγίας Τράπεζας

· Κέδρος του Λιβάνου του Τσόντβαρι

Προμαχώνας των Ψαράδων

Το μνημείο αυτό σχεδιάστηκε από τον Σούλεκ για τη Συντεχνία των Ψαράδων το 1895. Καταλαμβάνει τη θέση όπου βρίσκονταν τα αμυντικά τείχη της Βούδας και μια πλατεία όπου πωλούνταν ψάρια. Το κτίριο, από όπου προσφέρεται θέα στο Δούναβη και την Πέστη, είναι μια καθαρά αισθητική προσθήκη στο Λόφο του Πύργου. Μπροστά από τον προμαχώνα βρίσκεται ένα άγαλμα του Αγίου Στεφάνου, του βασιλιά που εισήγαγε το χριστιανισμό στην Ουγγαρία.

Οδός των Λόρδων

Τα κτίρια της Οδού των Λόρδων καταστράφηκαν αρχικά το 1686 και κατόπιν το 1944. Με την ανοικοδόμηση του 1950 με 1960 πολλά απέκτησαν και πάλι τη μεσαιωνική όψη τους. Σχεδόν όλα έχουν κάποιο γοτθικό απομεινάρι -πύλη ή αίθουσα- ενώ η πρόσοψή τους είναι μπαρόκ ή νεοκλασική. Ένα εξαιρετικό δείγμα γοτθικής πρόσοψης βρίσκεται στον οίκο Χέλμπλινγκ στον αριθμό 31. Αρκετά από τα αυθεντικά στοιχεία της διασώθηκαν από τους διάφορους πολέμους και τις ανακαινίσεις, και έτσι οι αρχιτέκτονες κατάφεραν να την ξαναφτιάξουν με αρκετή λεπτομέρεια. Το κτίριο στον αριθμό 53 ξαναχτίστηκε το 1701 με 1722 ως μονή Φραγκισκανών, αλλά το 1789 αναδιαρθρώθηκε για να το χρησιμοποιήσει ο αυτοκράτορας Ιωσήφ Β'. Το 1795 φυλακίστηκαν εδώ οι Ούγγροι Ιακωβίνοι και ο ηγέτης τους Μαρτίνοβιτς. Το 1873 τοποθετήθηκε μπροστά από το κτίριο ένα πιστό αντίγραφο του αγάλματος της Αρτέμιδας του Πραξιτέλη. Επίσης εδώ υπάρχουν δύο μουσεία: το μουσείο Τηλεφώνου στον αριθμό 49 και στον αριθμό βρίσκεται η είσοδος του Λαβυρίνθου.

Κοινοβούλιο

Το Κοινοβούλιο είναι το μεγαλύτερο κτίριο της χώρας. Για το σχέδιο του διεξήχθη διαγωνισμός με νικητή τον Στέιντλ, ο οποίος μεταξύ 1884 και 1902, έχτισε ένα νεογοτθικό αριστούργημα. Βασίζεται στο σχέδιο του Κοινοβουλίου του Λονδίνου, που ολοκληρώθηκε το 1835 από τον Τσαρλς Μπάρι. Έχει μήκος 268 μέτρα, ύψος96 μέτρα και αποτελείται από 691 αίθουσες. Στην αίθουσα της Εθνοσυνέλευσης συνεδριάζει σήμερα η Εθνοσυνέλευση και είναι διακοσμημένη με διάφορους πίνακες μεταξύ των οποίων η "Κατάκτηση των Μαγυάρων" του Μίχαλι Μουνκάτσι.

Πλατεία Ρούσβελτ

Παλαιότερα, η πλατεία Ρούσβελτ ήταν γνωστή με άλλα ονόματα όπως πλατεία Φραγκίσκου Ιωσήφ ή πλατεία εκφόρτωσης. Το σημερινό όνομά της το απέκτησε το 1947. Βρίσκεται στην πλευρά της Πέστης, στην άκρη της γέφυρας των Αλυσίδων και περιβάλλεται από όμορφα κτίρια. Στις αρχές του 20ου αιώνα υπήρχαν ατά μήκος της πλατείας, ξενοδοχεία, τα λουτρά Ντιάνα και το Μέγαρο Λόιντ που είχε σχεδιάσει ο Χιλντ. Το μοναδικό κτίριο του προηγούμενου αιώνα που διασώζεται είναι η Ουγγρική Ακαδημία Επιστημών. Τα άλλα κτίρια κατεδαφίστηκαν και αντικαταστάθηκαν από το Ανάκτορο Γκρέσαμ και την Τράπεζα Ουγγαρίας. Δύο μεγάλα σύγχρονα ξενοδοχεία, τα Atrium Hyatt και Intercontinental βρίσκονται στη νότια πλευρά της πλατείας. Μπροστά από το δεύτερο θα δείτε ένα άγαλμα του βαρόνου Έετβες, του μεταρρυθμιστή της δημόσιας εκπαίδευσης. Στο κέντρο της πλατείας υπάρχουν τα μνημεία δύο πολιτικών που συνδέθηκαν με τελείως διαφορετικές ιδεολογίες: του κόμη Σέτσενι, μεγάλου κοινωνικού και πολιτικού μεταρρυθμιστή της εποχής του, και του Φράνσις Ντέακ, ο οποίος έπαιξε κυρίαρχο ρόλο στο Συμβιβασμό του 1867, που οδήγησε στη Δυαδική Μοναρχία.

Βασιλική Αγίου Στεφάνου

Η εκκλησία αυτή είναι αφιερωμένη στον 'Αγιο Στέφανο, τον πρώτο Ούγγρο χριστιανό βασιλιά. Σχεδιάστηκε από τον Γιόζεφ Χιλντ, με βάση του σχήμα του ελληνικού σταυρού. Το 1867 την ανέλαβε ο Μίκλος Ιμπλ, ο οποίος πρόσθεσε το νεοαναγενησσιακό τρούλο, αφού ο αρχικός κατέρρευσε το 1868. Η εκκλησία ολοκληρώθηκε το 1905 από τον Κάουσερ. Το 1938, με την επέτειο των 900 χρόνων από το θάνατο του Αγίου Στεφάνου, πήρε το τίτλο της Ελάσσονος Βασιλικής. Στον πύργο που διαθέτει η εκκλησία, οι Γερμανοί δώρισαν την καμπάνα που υπάρχει σήμερα, βάρους 9,144 κιλών ως αποζημίωση για την αυθεντική που κλάπηκε από τους Ναζί το 1944. Αξιοσημείωτα στην εκκλησία αυτή είναι η Πύλη, η οποία είναι διακοσμημένη αριστοτεχνικά με τις κεφαλές των 12 Αποστόλων και η Αγία Δεξιά Χείρα, που περιέχει το μουμιοποιημένο μπράτσο του βασιλιά Στεφάνου.

Κρατική Όπερα

Η Κρατική Όπερα της Βουδαπέστης λειτουργεί από το 1884. Χτίστηκε με σκοπό να ανταγωνιστεί τις όπερες του Παρισιού, της Βιέννης και της Δρέσδης. Ήταν το έργο ζωής του μεγάλου Ούγγρου αρχιτέκτονα Μίκλος Ιμπλ. Το εσωτερικό είναι διακοσμημένο με έργα Ούγγρων καλλιτεχνών, όπως ο Στρομπλ και Λοτζ. Από την εποχή εκείνη μέχρι σήμερα η Όπερα έχει φιλοξενήσει μερικούς από τους διασημότερους συνθέτες, όπως οι Έρκελ, Γκούσταβ Μάλερ και Ότο Κλέμπερερ. Η κεντρική αίθουσα της Όπερας είναι στολισμένη με ένα μπρούντζινο πολυέλαιο βάρους 3,050 κιλών, ο οποίος φωτίζει μια θαυμάσια νωπογραφία του Λοτζ με τους θεούς του Ολύμπου. Επίσης το Βασιλικό Θεωρείο είναι διακοσμημένο με γλυπτά που συμβολίζουν τις τέσσερις φωνές της όπερας: άλτο, σοπράνο, μπάσο, τενόρο.

Ακαδημία Μουσικής Φραντς Λιστ

Η ακαδημία στεγάζεται σε ένα μέγαρο σε ρυθμό ιστορικισμού, που χτίστηκε από τους Γκίεργκλ και Κορμπ το 1904. Πάνω από την κύρια είσοδο θα δείτε ένα άγαλμα του Φραντς Λιστ, έργο του Στρομπλ. Τα έξι ανάγλυφα πάνω από τη βάση, που φιλοτεχνήθηκαν από τον Έντε Τελτς, παρουσιάζουν την ιστορία της μουσικής. Το εσωτερικό σε στυλ αρ-νουβό παραμένει ανέπαφο. Η νωπογραφία "Η πηγή της Νεότητας" στο φουαγιέ του πρώτου ορόφου είναι του Κρίες. Η ακαδημία έχει δύο αίθουσες. Στην πρώτη χωρητικότητας 1200 ατόμων παρουσιάζονται αλληγορίες των μουσικών κινημάτων. Στη δεύτερη χωρητικότητας 400 θέσεων, παρουσιάζονται έργα μουσικής δωματίου.

Ουγγρικό Εθνικό Μουσείο

To Ουγγρικό Εθνικό Μουσείο διαθέτει την πλουσιότερη συλλογή έργων τέχνης και χειροτεχνημάτων που συνδέονται με την ταραχώδη ιστορία της χώρας. Ιδρύθηκε το 1802 και οφείλει την ύπαρξη του στον κόμη Σέτσενι, που πρόσφερε τη συλλογή του από νομίσματα, βιβλία και έγγραφα στο έθνος. Η συνεχώς αυξανόμενη συλλογή έργων τέχνης και ντοκουμέντων εκτίθεται στο επιβλητικό νεοκλασικό κτίριο που έχτισε ο Μίχαλι Πόλακ. Από τη σκάλα αυτού του μουσείου, ο ποιητής Σάντορ Πέτεφι, απήγγειλε το "Εθνικό Τραγούδι" το 1848, το οποίο πυροδότησε την εξέγερση του λαού κατά των Αψβούργων.

Εκκλησία της Αγίας 'Αννας

Χτίστηκε στα μέσα του 18ου αιώνα και είναι μία από τις ωραιότερες μπαρόκ εκκλησίες της πόλης. Το κέντρο της πρόσοψης κοσμείται με τα αγάλματα της Αγίας 'Αννας και της παρθένου Μαρίας. Βρίσκεται στα βόρεια της συνοικίας του Πύργου.

Εκκλησία του Αγίου Matthias | Matthias Church | I. Szentharomsag ter

Είναι η πιο γνωστή καθολική εκκλησία στη Βουδαπέστη. Ρωμανικά και γοτθικά στοιχεία σώζονται ακόμα σ' αυτή την εκκλησία όπου στέφονταν οι Ούγγροι βασιλείς. Η νεογοτθική Αγία Τράπεζα είναι του 19ου αιώνα.

Εκκλησία του σπηλαίου

Στο βραχώδες εσωτερικό της σπηλιάς του Αγίου Στεφάνου, στη νότια πλευρά του λόφου Γκέλερτ, οι ιερείς του τάγματος του Παύλου ίδρυσαν το 1926, μία εκκλησία. Σχεδιάστηκε έτσι, ώστε να μοιάζει με το άγιο σπήλαιο της Λούρδης. Βρίσκεται στο λόφο Γκέλερτ και Τάμπαν.

Ενοριακή εκκλησία της παλιάς πόλης

Η εκκλησία αυτή χρονολογείται από το 1046 - είναι το παλαιότερο κτήριο της Πέστης. Ένα άγαλμα του Αγίου Φλόριαν, του προστάτη των πυροσβεστών, τοποθετήθηκε δίπλα στην Αγία Τράπεζα όταν η εκκλησία διασώθηκε από τη μεγάλη πυρκαγιά του 1723.

Θερμά λουτρά

Η Βουδαπέστη είναι εμπλουτισμένη με φυσικές πηγές από θερμά νερά, που έχουν θεραπευτικές ιδιότητες, και είναι αυτές που τροφοδοτούν τα περισσότερα θερμά λουτρά της πόλης. Αυτός είναι και ο λόγος που είναι γνωστή ως η πόλη των Spa. Ανάμεσα σε αυτά ο πιο πολύτιμος θησαυρός είναι τα Τούρκικα λουτρά του 16ου αιώνα, όπως επίσης τα Szechenyi, Gellert και Lukacs Baths και τα Rac Baths, που πρόσφατα έκλεισαν για ανακαίνιση. Όλα είναι γνωστά για τις θεραπευτικές ιδιότητες των νερών τους.

Gellert Bath | XI. Kelenhegyi ut 4-6

Είναι ένα από τα αγαπημένα των επισκεπτών της Βουδαπέστης. Η φυσική του πηγή είναι γνωστή από τις αρχές του 13ου αιώνα, και το εσωτερικό του είναι απόλαυση για τους λάτρεις του αυθεντικού. Η κεντρική κλειστή πισίνα αυτών των πηγών της Βούδας προσελκύει τους επισκέπτες χάρη στο πανέμορφο αρ-νουβό εσωτερικό της, τις μαρμάρινες κολόνες και τα πολύχρωμα μωσαϊκά.

Λουτρά Κίραλι | II. Fo u. 82-84

Τα λουτρά αυτά χρονολογούνται από το 1566. Χτίστηκαν από τους Τούρκους και διατηρούν πολλά αυθεντικά οθωμανικά στοιχεία.

Ακτή Ντάγκαλι

Πριν από μισό αιώνα ανακαλύφθηκε ότι το νερό μιας λιμνούλας σε αυτή την περιοχή έκανε καλό στην υγεία. Σήμερα εδώ βρίσκεται ένα τεράστιο υπαίθριο συγκρότημα με πισίνες, λιμνούλες για παιδιά, ένα υδροθεραπευτήριο και κέντρο υγείας.

Λουτρά Σέτσενιι

Αυτή η ιαματική πηγή διαθέτει τα θερμότερα λουτρά στη Βουδαπέστη και επιπλέον θαυμάσια νεομπαρόκ αρχιτεκτονικά στοιχεία. Τα νερά είναι τόσο ζεστά, που πολλοί επισκέπτονται τα λουτρά ακόμα και το χειμώνα.

Σπήλαια

Η Βουδαπέστη δεν είναι μόνο διάσημη για τα θερμά λουτρά της, αλλά επίσης και για τις αξιοσημείωτες σπηλιές, που μερικές από αυτές είναι διαθέσιμες προς το κοινό. Λουτρά και σπηλιές είναι επίσης έντονα συνδεδεμένα, καθώς η αιτία δημιουργίας των σπηλαίων ήταν τα πολύ ζεστά νερά που υπήρχαν. Υπάρχουν 200 γνωστές σπηλιές κάτω από την πόλη, ενώ 100 από τις πιο εκτεταμένες μπορεί κανείς να επισκεφθεί. Κάθε μία έχει το δικό της ειδικό χαρακτήρα, όπως επίσης είναι και ένα πολύ ευχάριστο αντίδοτο στις υψηλές θερμοκρασία της καλοκαιρινής μέρας.

Castle Cave | District: Uri utca 9

Ένα από τα χαρακτηριστικά όλων των σπηλαίων είναι το αέναο στάξιμο των νερών. Η θερμοκρασία βρίσκεται συνέχεια στους 57 βαθμούς φαρενάιτ (14ο C) και η υγρασία είναι περίπου 90%. Σε αυτό το σπήλαιο, ένας πραγματικός λαβύρινθος έχει σχεδιαστεί στο λόφο του κάστρου. Επιπλέον η δημιουργία των τούνελ συνδέει τα σπήλαια που δημιουργήθηκαν το 1930. Δημιουργήθηκε ένα υπόγειο κτίσμα που είχε τη δυνατότητα να φιλοξενεί πάνω από 10 χιλιάδες ανθρώπους. Η αξία του έγινε φανερή κατά τη διάρκεια της πολιορκίας της Βουδαπέστης ως το τέλος του Β' παγκοσμίου πολέμου. Χιλιάδες άνθρωποι βρήκαν εκεί καταφύγιο το χειμώνα του 1944/45. Είναι μία ιστορία - ίσως απόκρυφη - που κανένας δεν γνωρίζει περισσότερα. Στη σημερινή εποχή 43,000 τετραγωνικά μέτρα μπορούν να εξερευνηθούν και να προσφέρουν στιγμές διασκέδασης στο μοναδικό λαβύρινθο του σπηλαίου στην περιοχή Buda. (Ανοιχτό 9.30 a.m. - 7.30 p.m.)

