Μπορούν οι μαθητές να δημιουργήσουν βασικούς τουριστικούς οδηγούς για τον τόπο τους;

Στο www.

 HYPERLINK "http://www.wikivoyage.org/"
wikivoyage.

 HYPERLINK "http://www.wikivoyage.org/"
org, το έργο Βικιταξίδια της Wikipedia-Βικιπαίδεια, μπορεί οποιοσδήποτε να καταγράφει ταξιδιωτικές πληροφορίες ή οδηγίες του τύπου: Πώς θα φτάσετε, Προσανατολιστείτε, Πώς θα μετακινηθείτε, Τι πρέπει να δείτε, Πού θα μείνετε, Πού θα πάτε για φαγητό, Πού θα πάτε για καφέ – ποτό, Ψυχαγωγία, Τι θα αγοράσετε, Μείνετε ασφαλής, Υγεία και προφυλάξεις, Επικοινωνίες.

Τα άρθρα στα Βικιταξίδια, όπως και σε όλα τα έργα της Βικιπαίδεια, μπορούν να αναπτύσσονται συνεργατικά από όλους, ενώ το περιεχόμενό τους παρέχεται διεθνώς, ελεύθερα.

Δυστυχώς για την περιοχή μας δεν υπάρχει ταξιδιωτικό υλικό ούτε στη βασική μορφή σε καμία γλώσσα
. Η εικόνα αυτή φαίνεται να είναι γενικευμένη για την Ελλάδα, καθώς στην Πελοπόννησο από τις 14 σελίδες των επτά νομών και των επτά αντίστοιχων πρωτευουσών μόνο μία, αυτή της Καλαμάτας, έχει αναπτυγμένο περιεχόμενο, αλλά και αυτό όχι σε ολοκληρωμένη μορφή. Αντίστοιχη είναι η εικόνα για σημαντικούς αρχαιολογικούς τόπους.

Το ερώτημα που τίθεται είναι εάν μπορεί να αξιοποιηθεί η εκπαιδευτική διαδικασία σε μαθήματα, που ήδη πραγματεύονται ζητήματα πολιτιστικά, ταξιδιωτικά, φυσιολατρικά, διατροφικά ή άλλα σχετικά, ώστε να αναπτυχθεί υλικό για τον τόπο μας, σύμφωνο με τα πρότυπα του έργου Βικιταξίδια
. Μπορούν επιπλέον να αξιοποιηθούν τα μαθήματα των Αγγλικών, Γαλλικών, Γερμανικών, ώστε οι πληροφορίες να είναι εύκολα προσβάσιμες σε ταξιδιώτες πολλών εθνικοτήτων; Θα μπορούσε το μάθημα της Πληροφορικής να βοηθήσει στο σχεδιασμό των wiki σελίδων;

Είναι άραγε εφικτό προσπάθειες αυτού του είδους (α) να αξιοποιήσουν και να καλλιεργήσουν περαιτέρω τις λογοτεχνικές, καλλιτεχνικές, τεχνολογικές δεξιότητες των μαθητών κατά τη διαμόρφωση του ταξιδιωτικού υλικού (κείμενο, φωτογραφίες, βίντεο) και (β) να ενεργοποιήσουν το έμπρακτο ενδιαφέρον των μαθητών για τον τόπο τους με την παραγωγή ελεύθερα προσβάσιμου ταξιδιωτικού υλικού;

Στην περίπτωση που σχολικές κοινότητες ασχοληθούν με αυτό το αντικείμενο, μοιάζει πιθανό πως θα μπορέσουν να δημιουργήσουν ταξιδιωτικούς οδηγούς, που (α) θα εξελίσσονται συνεχώς, καθώς συνεργατικά κάθε σχολική γενιά θα βελτιώνει τα αποτελέσματα της προηγούμενης, (β) θα είναι σε σημαντικό βαθμό πλήρεις, ανάλογα βέβαια και με τον αριθμό των συμμετεχόντων μαθητών και καθηγητών και (γ) θα έχουν συνεπή ταξιδιωτική ταυτότητα σύμφωνη με την αντίληψη που έχουν και παράλληλα διαμορφώνουν οι κάτοικοι για τον τόπο τους.

Στα Βικιταξίδια παρέχονται βοηθητικοί οδηγοί ανάπτυξης υλικού, ενώ συνολικά η λειτουργία του έργου επιβλέπεται από διαχειριστές και υποστηρίζεται από την κοινότητα της Βικιπαίδεια. Υπάρχει επομένως ένα βοηθητικό πλαίσιο λειτουργίας, για τις σχολικές μονάδες που πιθανόν επιλέξουν να συμμετάσχουν.
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