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Ταχ.Διεύθυνση : Ακτή Δυμαίων 25Α

Ταχ.Κώδικας    : 262 22 ΠΑΤΡΑ

Ταχ.Θυρίδα      : 2540                                       

Πληροφορίες    : Σαρλή Έλενα
Τηλέφωνο        : 2610-362402 
Fax                   : 2610-362410
E-Mail              : mail@dellad.pde.sch.gr                                                                                                                                                     
ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση συμμετοχής εκπαιδευτικών σε πρακτικό εργαστήριο με θέμα «Ετοιμάζοντας μία αίτηση Erasmus+_ Πρακτικές Οδηγίες». 
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας στο πλαίσιο προώθησης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων Erasmus+ διοργανώνει κύκλους πρακτικών εργαστηρίων ενόψει του νέου κύκλου υποβολής αιτήσεων Erasmus+ για το σχ. έτος 2017-2018 με θέμα «Ετοιμάζοντας μία αίτηση Erasmus+_Πρακτικές Οδηγίες». 
Τα πρακτικά εργαστήρια απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στη διαδικασία προετοιμασίας για την υποβολή αιτήσεων και ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων είναι 25 εκπαιδευτικοί ανά workshop. Θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας βάσει της ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής. Στην περίπτωση που ο αριθμός των ενδιαφερόμενων εκπαιδευτικών υπερβεί τον προβλεπόμενο θα προγραμματιστεί νέος κύκλος εργαστηρίων. 

Το πρακτικό εργαστήριο για την Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας θα υλοποιηθεί 29 Νοεμβρίου 2017 και ώρες 9:30-13:30 και θα αφορά σε σχολικές μονάδες που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση ΚΑ1-Μαθησιακής Κινητικότητας Ατόμων. Το ακριβές πρόγραμμα και ο χώρος διεξαγωγής θα κοινοποιηθεί στις σχολικές μονάδες των συμμετεχόντων αμέσως μετά την επιλογή τους.  
Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί καλούνται να υποβάλουν σχετική αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος μέχρι και την Πέμπτη 16 Νοεμβρίου 2017 στον ακόλουθο σύνδεσμο:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdJ6_X17jIdpqhkSkFPgbjn8gvzKy3Ae65wVJo1SrbtAnvMXQ/viewform 
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ΔΠΕ & ΔΔΕ Ηλείας


Σχολικές Μονάδες ΠΕ Ηλείας


Σχολικές Μονάδες ΔΕ Ηλείας














Ο Περιφερειακός Διευθυντής


Π/θμιας & Δ/θμιας  Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας 
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