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ΘΕΜΑ: «Βιωματικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς από τις ¨Παρεμβάσεις¨»

    Σας ενημερώνουμε ότι, το Κέντρο Πρόληψης «Παρεμβάσεις» στο πλαίσιο της συνεργασίας με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας δια της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, αποσκοπώντας στη στήριξη των εκπαιδευτικών στον παιδαγωγικό τους ρόλο, όπως και στην ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας σε θέματα προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας, διοργανώνει βιωματικό σεμινάριο- εργαστήρι για εκπαιδευτικούς ΔΕ με τίτλο «Ανθρώπινες σχέσεις και εθισμοί στη ζωή μας».

     Πρόκειται για διήμερο βιωματικό εργαστήρι, το οποίο στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών που προσεγγίζουν θέματα με τους μαθητές σχετικά με την πρόληψη των εξαρτήσεων, την επικοινωνία και τις διαπροσωπικές σχέσεις στο πλαίσιο της Θεματικής Εβδομάδας ή των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων.
     Θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 9-1-2018 και την Πέμπτη, 11-1-2018, ώρες 17:00- 20:30, στο χώρο του Κέντρου Πρόληψης «Παρεμβάσεις», οδός Ελ. Βενιζέλου 29, στην Αμαλιάδα. 

     Στο εργαστήρι μπορούν να συμμετάσχουν μέχρι 20 εκπαιδευτικοί, για το λόγο αυτό θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας και θα ληφθεί υπόψη η υλοποίηση σχετικού προγράμματος Σχολικών Δραστηριοτήτων και η εμπλοκή στη Θεματική Εβδομάδα. 

    Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να δηλώνουν συμμετοχή επικοινωνώντας απευθείας με το Κέντρο, στα στοιχεία που αναγράφονται στην επισυναπτόμενη πρόσκληση, μέχρι τις 22 Δεκεμβρίου 2017.
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