Δραστηριότητα 2: 
Στο επιμορφωτικό υλικό της 1ης και 2 ης Συνεδρίας αναφέρονται τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της ενσωμάτωσης της αναζήτησης πληροφοριών στη διδακτική- μαθησιακή διαδικασία.
  Κατά τη γνώμη σας ποια από τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα της ενσωμάτωσης της αναζήτησης πληροφοριών στη διδακτική-μαθησιακή διαδικασία έχουν τη δυνατότητα να την επηρεάσουν με ουσιαστικό τρόπο; 
 Θα υιοθετούσατε την αναζήτηση πληροφοριών στην τάξη σας; Με ποιους στόχους και προϋποθέσεις; Αναρτήστε, σε αρχείου κειμένου, στον «Χώρο αποστολής αρχείων ασύγχρονων δραστηριοτήτων.                                  Μεσοδιάστημα: Συνεδρία 2 & 3» τη σύντομη απάντησή σας (το πολύ 200λέξεις) με όνομα αρχείου: «S2_drast_2_eponymo_onoma».



Τα πλεονέκτημα της ενσωμάτωσης της αναζήτησης πληροφοριών στη διδακτική-μαθησιακή διαδικασία, είναι ο μεγάλος όγκος σύγχρονων πληροφοριών, οι οποίες είναι διαθέσιμες κάθε στιγμή και από οποιαδήποτε μέρος και αν βρισκόμαστε, με καθόλου κόστος.
Τα μειονεκτήματα, είναι το  ότι  οι πληροφορίες στις οποίες έχουμε πρόσβαση πολλές φορές δεν είναι επαρκείς, δεν είναι πλήρεις, δεν είναι αξιόπιστες με αποτέλεσμα να έχουν τεράστιες αποκλίσεις από τα κοινωνικά πρότυπα της εποχής και συχνά περιέχουν μηνύματα, αντικοινωνικά, σεξιστικά και ρατσιστικά. Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, είναι ότι οι μαθητές δεν έχουν το γνωστικό και πολιτισμικό υπόβαθρο με το οποίο θα είχαν την δυνατότητα να ελέγξουν την ποιότητα των πληροφοριών που βρίσκουν στο Διαδίκτυο.
Είναι καλό να υιοθετούμε την αναζήτηση πληροφοριών στην τάξη μας. Στόχος μας είναι οι μαθητές να έχουν την ικανότητα να αναζητούν πληροφορίες και να εμπλουτίζουν  τις γνώσεις τους μόνοι τους, σύμφωνα με τη θεωρία του εποικοδομητισμού. Βασική προϋπόθεση όμως είναι, ότι θα έχει προηγηθεί επαρκής εκπαίδευσή τους στο να έχουν την ικανότητα να αξιολογούν  τις πηγές και τα αποτελέσματα αναζήτησης μόνοι τους.


