ΣΤΟ ΧΡΟΝΟΝΤΟΥΛΑΠΟ

Ξημέρωσε… Ήρθε η ώρα να αποχωριστώ το αγαπημένο μου κρεβάτι και να αδράξω τη μέρα, όπως συνήθιζε να μου λέει ο μπαμπάς μου. Καθώς έφτιαχνα το πρωινό μου, προτού ετοιμαστώ να πάω στη δουλειά μου, θυμήθηκα εκείνα τα παιδικά μου πρωινά που ξυπνούσα από τις ευωδιές που πλημμύριζαν όλο το σπίτι και έφταναν μέχρι τα σπίτια των γειτόνων μας. Αλησμόνητη μου μένει η μυρωδιά της κανέλλας που στόλιζε τις χειροποίητες κρέμες της μαμάς. Ήταν σαν να μπήκα σε μια μηχανή και με ένα απλό πάτημα του κουμπιού γύρισα πίσω το χρόνο σε μια ηλικία τόσο σημαντική με διδάγματα που μαθαίνονται όχι μόνο στο σχολείο… αλλά και στην καθημερινή απλή ζωή σου. Κάπου εδώ πιστεύω πως είναι η κατάλληλη στιγμή να σας διηγηθώ ένα γεγονός που άλλαξε αν όχι όλη μου τη ζωή ένα μεγάλο κομμάτι της.
Στην δεύτερη χρονιά του γυμνασίου, φορούσα ένα ζευγάρι γυαλιά το οποίο ήταν τόσο μεγάλο που έμοιαζε με μάσκα κατάδυσης. Ήμουν το μόνο κορίτσι που είχε μέτριο ύψος για την ηλικία του. Παρόλα αυτά κανένας συμμαθητής μου δεν με κορόιδευε. Στην τάξη, λειτουργούσαμε όλοι μας σαν μία ομάδα, εκτός από τον Παύλο, ένα ορφανό αγόρι που δεν είχε φίλους γι’αυτό και προτιμούσε την απομόνωση. Για τον λόγο αυτό δεν υπήρξε μέχρι τότε κάποια στενή σχέση μαζί του. Ήταν ένα ασυνήθιστο παιδί, μαθητής πολύ χαμηλότερου επιπέδου από εμάς  στα μαθήματα που δεν ενδιαφερόταν για το μάθημα και έδινε την εντύπωση πως αυτά που διδάσκονταν τα αγνοούσε πλήρως. Αυτός ήταν και ο κύριος λόγος που δεν τον θέλαμε μαζί μας, νομίζαμε ότι ένας τόσο «κακός» μαθητής θα παρέσερνε και εμάς αλλά και θα χαλούσε τη καλή μας φήμη. Δεν εκδήλωνε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του εαυτού του. Αναζητούσε ησυχία όπου και αν βρισκόταν. Αμέτρητες ήταν οι φορές που τον είχα δει να παρατηρεί τον ουρανό… καθημερινά ακόμα και στη διάρκεια του μαθήματος ή του διαλείμματος. Κανένας μας δεν του έκανε έστω και λίγη παρέα. Ο Παύλος, αν κρίνω από τις ζωγραφιές του και τα σχέδια στο πρόχειρό του, φαινόταν να είχε κάποια ιδιαίτερη συμπάθεια για τον ουρανό. Απέραντο γαλάζιο ξεχύνονταν στα χαρτιά του τετραδίου του. Μερικές φορές τους ζωγράφιζε γαλήνιους και κάποιες άλλες φουρτουνιασμένους με έντονες σκουρόχρωμες μπογιές. Πιστεύω πως αν είχαν τη δυνατότητα να μιλήσουν θα είχαν να μας πουν πολλά σχετικά με την ζωή του. Όμως, συνέχιζε να είναι ένα παιδί που δέχονταν την περιφρόνηση των συμμαθητών του και κλείνονταν όλο και περισσότερο στον εαυτό του.
Η μέρα της παράδοσης βαθμών είχε επιτέλους φτάσει. Το σχολείο κατακλύστηκε από γονείς και κηδεμόνες που κυνηγούσαν τους καθηγητές για να μάθουν περισσότερα για την συμπεριφορά και την επίδοση των παιδιών τους. Εγώ πάντως αν ήμουν στη θέση των καθηγητών θα προσλάμβανα από δύο σωματοφύλακες για παν ενδεχόμενο. Μόλις αντίκρισα την μαμά μου με το χαρτί των βαθμών στο χέρι, έσπευσα προς το μέρος της όπως ένα κοράκι που ορμάει να πάρει πρώτο την τροφή που βρήκε, πριν το αντιληφθούν τα υπόλοιπα πουλιά. Είχα την υψηλότερη βαθμολογία σε ολόκληρη την τάξη. Ήμουν τόσο ευτυχισμένη γιατί όλοι μου οι κόποι είχαν ανταμειφθεί με τον καλύτερο τρόπο και δεν με ένοιαζε τίποτα άλλο. Δεν είχα αντιληφθεί όμως την αντιπάθεια που ξεκινούσαν να νιώθουν οι φίλοι και συμμαθητές μου στο σχολείο. Mία μέρα, βρήκα μία κόλα χαρτί κάτω από το θρανίο μου που έγραφε: «ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΗΘΕΛΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΕΝΑ ΦΥΤΟ ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΑ ΤΟΥ ΠΟΥ ΤΟ ΜΟΝΟ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΕΙΝΑΙ ΠΟΤΙΣΜΑ; ΑΣ ΜΕΙΝΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ !» Τότε κατάλαβα ότι οι ίδιοι μου οι φίλοι ζήλευαν την καλή επίδοση που είχα στα μαθήματα επειδή τους περνούσα για λίγο. 
Όλα τα παιδιά έπαψαν να μου κάνουν παρέα. Ενώ περπατούσα στους διαδρόμους οι ματιές τους μετέδιδαν το μίσος και την αντιπάθειά τους. Τα αρνητικά σχόλιά τους αντηχούσαν στα αυτιά μου. Δεν μπορούσα να συνεχίσω άλλο να μην δίνω σημασία... Δεν μπόρεσα να κρατήσω τη θλίψη μου και κατά τη διάρκεια ενός διαλείμματος ξέσπασα σε κλάματα. Πήγα στην πίσω αυλή του σχολείου όπου κανείς δεν βρισκόταν ποτέ εκεί και έκανα μεγάλες προσπάθειες να ηρεμήσω. Ξαφνικά, ένιωσα ένα άγγιγμα στον αριστερό μου ώμο. Γύρισα να δω ποιος ήταν και έμεινα έκπληκτη. Πίσω μου στεκόταν ο Παύλος. Ήρθε και κάθισε δίπλα μου. Γύρισε το κεφάλι του και με κοίταξε κατάματα, ύστερα στήριξε το χέρι του επάνω στον ώμο μου και μου είπε τα εξής λόγια : «Καταλαβαίνω πώς νιώθεις, βρισκόμαστε και οι δυο μας στην ίδια κατάσταση πλέον. Δεν είναι αναγκαίο όμως να κλαις για τον λόγο αυτό, μπορείς να καταφύγεις σε ποικίλους τρόπους διαφυγής. Όπως για παράδειγμα εγώ. Η μόνη μου παρηγοριά είναι η ζωγραφική. Μέσω αυτής εκφράζω τα συναισθήματά μου αφού κανείς δεν νοιάζεται. Έτσι και εσύ, να είσαι χαρούμενη για τους βαθμούς σου, να συνεχίσεις να διαβάζεις και να είσαι ευγνώμων διότι γνώρισες ότι οι φίλοι που είχες δεν σου άξιζαν.»
Καθώς μου μιλούσε ένιωθα μία γαλήνη να με κυριεύει, μία απερίγραπτη αγαλλίαση. Τον ευχαρίστησα για τις συμβουλές που μου έδωσε και την εμψύχωσή του. Σκέφτηκα αμέσως πως ο συμμαθητής μου, που ενώ δεν του έδινα καμία σημασία, ήρθε να με βοηθήσει στην δύσκολη αυτή στιγμή ενώ κανείς άλλος δεν το έκανε. Δεν τον ενδιέφερε που τον αγνοούσα, επιθυμούσε μόνο να μου συμπαρασταθεί. Με την ευκαιρία αυτή, του ζήτησα μία τεράστια συγνώμη που δεν τον ήθελα στην παρέα μου.
Από εκείνη τη μέρα και έπειτα, γίναμε οι καλύτεροι μα κυρίως αληθινοί φίλοι. Τον βοηθούσα στα μαθήματα και με βοηθούσε στη ζωγραφική. Περνούσαμε αρκετό χρόνο μαζί. Χάρη στον Παύλο διδάχθηκα πως την διαφορετικότητα την ορίζουμε εμείς οι άνθρωποι από μόνοι μας, ανάλογα με τις συνθήκες που επικρατούν. Κρίνουμε τους ανθρώπους από την εξωτερική τους εμφάνιση, την καταγωγή, την οικογενειακή τους κατάσταση ή την νοητική επίδοσή τους και ξεχνάμε το πιο σημαντικό… την Ψυχή! Στην πραγματικότητα είναι το μόνο πράγμα που ορίζει κάθε άνθρωπο. Εμείς όμως, αποκλείουμε κάποιον διότι πιστεύουμε πως επειδή δεν έχει τα ίδια ακριβώς χαρακτηριστικά με εμάς θεωρείται κάτι άλλο, κάτι διαφορετικό. Είναι όμως στην πραγματικότητα αυτό ένα θέμα που θα πρέπει να διαχωρίζει τους ανθρώπους σε κατηγορίες; Θα πρέπει ίσως να το σκεφτούμε πολύ αυτό.
Βακουφτσή Βασιλική
