Πρόβλημα ή Ευκαιρία;
Η Έλενα ήταν μια δυναμική κοπέλα που τα τελευταία τρία χρόνια άρχισε να πιστεύει στον εαυτό της. Η Έλενα ήταν η μικρότερη κόρη των Κεϊχίλ. Είχε μία ακόμη αδελφή που δεν της έμοιαζε καθόλου, την Έλλη. Η Έλενα πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια και περίεργα εφηβικά μέχρι τα δεκαεφτά της χρόνια που άλλαξε ριζικά η ζωή της.

Όταν ήταν μικρή ήταν πολύ δημιουργική και είχε πολύ έξυπνες ιδέες για κατασκευές. Προσπαθούσε να τις φτιάξει μόνη της αλλά συχνά δεν τις πετύχαινε. Συνήθως έκανε κάτι λάθος ή είχε σκεφτεί κάτι αλλά δεν της έβγαινε όπως το είχε σχεδιάσει. Σ’ αυτό έφταιγε μάλλον το πρόβλημά της. Ένα πρόβλημα που συνεχώς της κατέστρεφε τη μέρα, τη βδομάδα ή ακόμα και το μήνα. Κλεινόταν στο δωμάτιό της για ώρες και δεν έβγαινε. Μέχρι και οχτώ ώρες έμεινε κάποτε εκεί. Όταν αποτύχαινε στις κατασκευές της, η μεγάλη της αδελφή προσπαθούσε να τη βοηθήσει για να μη νιώθει άσχημα η Έλενα. Η συζήτηση που είχαν μετά από αποτυχία ήταν πάντα ίδια:
-Έλενα, βγες απ΄ το δωμάτιό σου! Έλεγε η Έλλη.

-Έλλη, πάλι απέτυχε η κατασκευή μου.

-Έλενα, έλα να ξαναπροσπαθήσουμε και θα γίνει.

-Μα δεν ξέρεις πώς θέλω να την κάνω!

-Θα μου δείξεις και θα τα καταφέρουμε!

Πάντα την έπειθε η Έλλη και μερικές φορές οι κατασκευές πετύχαιναν.

Η  Έλλη ήταν πέντε χρόνια μεγαλύτερη από την Έλενα και της άρεσε να ασχολείται με το θέατρο. Είχε πολύ ταλέντο. Μερικές φορές η Έλενα έπαιζε κάποιες σκηνές μαζί της αλλά ποτέ δεν μπορούσε να μάθει τα λόγια γιατί ήταν φυλακισμένη στο πρόβλημά της, το πρόβλημα της δυσλεξίας που την κατέστρεφε.
Η Έλλη προσπαθούσε να κάνει ό,τι μπορούσε για τη βοηθήσει να μη σκέφτεται το πρόβλημά της και να το αντιμετωπίσει αλλά δεν τα κατάφερνε.

Κάποιο μέρα η Έλλη έμαθε ότι μεριά παιδιά στο σχολείο πείραζαν την Έλενα και την κορόιδευαν καμιά φορά επειδή δεν μπορούσε να διαβάσει. Δεν έγραφε γρήγορα σαν τα άλλα παιδιά της τάξης και τις περισσότερες φορές στο μάθημα εμφάνιζε διάσπαση προσοχής. Στο μυαλό της ερχόταν το θέατρο της αδελφής της.
Όταν το έμαθε αυτό η Έλλη, ήθελε να πάει να μαλώσει αυτούς που πείραζαν την αδελφή της γιατί γυρνούσε σπίτι και έκλαιγε συνέχεια και δεν μιλούσε σε κανέναν γι’ αυτό που περνούσε. Ώσπου μια μέρα η Έλλη την ακολούθησε στο σχολείο και έμαθε τι συνέβαινε.

Την επόμενη μέρα η Έλλη πήγε στο διευθυντή του σχολείου της αδελφής της και του είπε:

-Γεια σας, κ. Διευθυντά!

-Γεια σου, Έλλη. Πολλά χρόνια έχουμε να σε δούμε! Από την έκτη δημοτικού. Και τώρα, τι τάξη πηγαίνεις;

-Πηγαίνω Δευτέρα Λυκείου. Ήρθα εδώ για την αδελφή μου.
-Ναι, η αδελφή σου, η Έλενα. Πολύ καλό κορίτσι. Τι έγινε λοιπόν;

-Έχω παρατηρήσει πως κάποια παιδιά από την τάξη της την κοροϊδεύουν και ξέρετε πως έχει η Έλενα ένα πρόβλημα.

-Ναι, το γνωρίζω το πρόβλημα της Έλενας αλλά δεν γνώριζα πως την κοροϊδεύουν.

-Κακώς, θα έπρεπε να το γνωρίζετε. Θέλω να κανονίσετε κατά κάποιο τρόπο αυτά τα παιδιά και να προστατεύεται κάπως η αδελφή μου, παρακαλώ.

Μετά από αυτή τη συζήτηση ο διευθυντής του σχολείου ανέλαβε την Έλενα. Της άλλαξε τμήμα και από το Ε3 πήγε στο Ε1. Εκεί τα παιδιά ήταν στο ίδιο περίπου επίπεδο με την Έλενα και οι δάσκαλοι τα προφύλασσαν κατά κάποιο τρόπο από τις κοροϊδίες των άλλων παιδιών. Με αυτό τον τρόπο η Έλενα ξέχασε το πρόβλημά της και ήταν καλά μέχρι το τέλος της Τρίτης Γυμνασίου.
Στην Τρίτη Γυμνασίου έπρεπε όλα τα παιδιά να παίξουν στο θεατρικό του τέλους και επέλεξαν την Έλενα για πρωταγωνίστρια του έργου. Είχε έναν μεγάλο ρόλο αλλά την  προτίμησαν γιατί είχε αποκτήσει ταλέντο καθώς την βοηθούσε η Έλλη που είχε σπουδάσει υποκριτική και της είχε μάθει κάποιες τεχνικές. Λοιπόν, εντάξει, τις τεχνικές τις γνώριζε αλλά τα λόγια του ρόλου της; Ήταν ένας ρόλος μεγάλος με πολλά λόγια.
Με τη βοήθεια της Έλλης τα έμαθε αλλά την ώρα της πρόβας τα ξεχνούσε και παρόλο που είχε τα χαρτιά μπροστά της δεν μπορούσε να τα διαβάσει. Κολλούσε και δεν ήξερε τι να κάνει. Τότε αυτοσχεδίαζε και έλεγε τα δικά της. Οι άλλοι όμως την κορόιδευαν όπως στην παιδική της ηλικία και αυτή έβαζε τα κλάματα αλλά η Έλλη ήταν πάντα μαζί της και τη βοηθούσε όσο κι αν δυσκολευόταν.
Τη μέρα της παράστασης η Έλενα είχε μάθει μόνο τα πέντε από τα δεκαοχτώ κείμενα. Τι θα έκανε με τα άλλα; Μόνο αυτή ήξερε. Θα αυτοσχεδίαζε. Είχε πολύ άγχος πριν την παράσταση αλλά δεν το έβαλε κάτω. Προσπάθησε να πει αυτά που είχε μάθει τέλεια και τα υπόλοιπα τα είπε αυτοσχεδιάζοντας.
Την παράσταση της Έλενας την παρακολούθησε και η Έλλη με τους φίλους της από τη Σχολή και το Θέατρο και μαζί και ο σκηνοθέτης του έργου της Έλλης που ξετρελάθηκε με την ηθοποιία της Έλενας και την πήρε μαζί του στο Θέατρο.

Η Έλενα τελείωσε το Λύκειο και τις σπουδές στην υποκριτική και έγινε μια μεγάλη ηθοποιός. Δούλευε μαζί με την Έλλη. Παρόλο που ποτέ δεν μπόρεσε να μαθαίνει τα λόγια του ρόλου της, έγινε πολύ αγαπητή στους θεατές αυτοσχεδιάζοντας.

Το πρόβλημά της έγινε μια μεγάλη ευκαιρία για την καριέρα της.
Μαυροβουνιώτη Μαρία

