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1ο εργαστήριο
Παρασκευή 23 Οκτωβρίου 2015

17.30-18.30: Ασκήσεις γνωριμίας, συνεργασίας και ομαδικότητας, επικοινωνίας και ακρόασης
18.30-21.30 (με 1 διάλειμμα):
Προφορικός λόγος / Ρητορική στην τάξη και στον όμιλο: στόχοι, οργάνωση και περιεχόμενο διδασκαλίας
· Η καλλιέργεια της προφορικότητας στο σχολείο
· Η αξιολόγηση του προφορικού λόγου (ατομικά και σε ομάδες)

· Βιωματική γνωριμία με ρητορικά αγωνίσματα και ποικίλες δραστηριότητες και παιχνίδια για τη βελτίωση του προφορικού λόγου: εκφραστική ανάγνωση, αυθόρμητος λόγος, προτρεπτικός λόγος, duet acting, διττοί λόγοι-debating, παιχνίδι ρόλων και αυτοσχεδιασμός, δραστηριότητες αφήγησης (storytelling), θεατρικές τεχνικές (ανακριτική καρέκλα, διάδρομος συνείδησης, προσομοίωση δίκης), κουτί ιδεών, παιχνίδια με λεξικά κ.ά.

· Όμιλοι Ρητορικής Τέχνης και Αγωγή Προφορικού Λόγου (πρόγραμμα «Τεισίας»): οργάνωση και περιεχόμενο συναντήσεων 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε όσο το δυνατόν περισσότερες ατομικές και ομαδικές δραστηριότητες και μέσα από την αυτοαξιολόγηση και ετεροαξιολόγηση θα προκύψει σταδιακά και θα συστηματοποιηθεί η σχετική θεωρία.

Εμψύχωση εργαστηρίου: Βάλια Λουτριανάκη 
2ο εργαστήριο

Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2015

15.00-16.30: Ασκήσεις γνωριμίας, συνεργασίας και ομαδικότητας, επικοινωνίας και ακρόασης
16.30-21.00 (με 3 διαλείμματα):
Δημιουργική σκέψη στην τάξη και στα καινοτόμα προγράμματα  

· Δημιουργική σκέψη και γραφή – σύνδεση με προφορικό λόγο. 
· Παρουσίαση τεχνικών για την καλλιέργεια της δημιουργικής σκέψης και την παραγωγή ιδεών (διάκριση κάθε είδους σκέψης, χαρακτηριστικά δημιουργικών ατόμων, εμπόδια δημιουργικής σκέψης, κύκλος δημιουργικής σκέψης, τεχνικές παραγωγής ιδεών: καταιγισμός ιδεών, ερωτήσεις SCAMPER, τα 6 Σκεπτόμενα Καπέλα του de Bono). 

· Γραφείον Ιδεών©
Εφαρμογές της καλλιέργειας του προφορικού λόγου και της δημιουργικής σκέψης

· Η Ρητορική στην τάξη (παρακαλούνται οι συμμετέχοντες να φέρουν μαζί τους φωτοτυπημένη μία ενότητα μαθήματος της επιλογής τους.)
· Προτάσεις για σχέδια εργασίας (projects), ομίλους δημιουργικής σκέψης, λέσχες φιλαναγνωσίας, καινοτόμα προγράμματα. 
Εμψύχωση εργαστηρίου: Βάλια Λουτριανάκη 
3ο Εργαστήριο

Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2015

15.00-18.00 (με 1 διάλειμμα):
Η επικοινωνία στις διαπροσωπικές σχέσεις 

Στόχος του εργαστηρίου είναι να αναδείξει και να συμβάλει στην κατανόηση του ρόλου των επιτυχημένων διαπροσωπικών σχέσεων σε ποικίλες περιστάσεις της καθημερινής ζωής: στον χώρο εργασίας, στην οικογένεια, στο φιλικό περιβάλλον. Μέσα από διαλόγους και υποδύσεις ρόλων οι συμμετέχοντες θα κληθούν να εφαρμόσουν επικοινωνιακές τεχνικές, που θα συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη διαπραγμάτευση των ατομικών θέσεων, την πειθώ των συνομιλητών-συνεργατών, την αντιμετώπιση της κριτικής και το «χτίσιμο» αρμονικών διαπροσωπικών σχέσεων  για την επίτευξη προσωπικών, ομαδικών και επαγγελματικών επιδιώξεων. Προκλήσεις στις διαπροσωπικές σχέσεις εμφανίζονται πάντα. Το σημαντικό είναι να αποκτήσουμε την πολύτιμη εμπειρία της επικοινωνίας, ώστε να τις αντιμετωπίζουμε με επιτυχία.

Εμψύχωση εργαστηρίου: Φωτεινή Εγγλέζου 
Τα εργαστήρια απευθύνονται σε καθηγητές όλων των ειδικοτήτων. Το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων θα προσαρμοστεί στα ενδιαφέροντα και στις ανάγκες των συμμετεχόντων.

Η συμμετοχή των εμψυχωτριών είναι εθελοντική.

Η εγγραφή στα εργαστήρια είναι δωρεάν. Λόγω του βιωματικού χαρακτήρα της συνάντησης ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων είναι τα 15 άτομα (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας).

Θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. 

Σύντομα βιογραφικά 

Η Φωτεινή Εγγλέζου γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε στο Φιλοσοφικό-Παιδαγωγικό-Ψυχολογικό Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Μιλά Αγγλικά, Γαλλικά και Ιταλικά. Μετά τη μετεκπαίδευσή της στο Μαράσλειο ∆ιδασκαλείο ∆ημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών ολοκλήρωσε με επιτυχία κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών στο Π.Τ.∆.Ε. του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΜA της ∆ιδακτική Γλώσσας) και έλαβε υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. Το 2011 ανακηρύχθηκε διδάκτωρ του Π.Τ.∆.Ε. στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (∆ρ της ∆ιδακτικής της Γλώσσας) με επιβλέπουσα καθηγήτρια την κ. Σμαράγδα Παπαδοπούλου. Θέμα της διατριβής αποτέλεσε η διδακτική της επιχειρηματολογικής γραφής. ∆ιαθέτει πολυετή διδακτική εμπειρία στο χώρο της δημόσιας και ιδιωτικής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και από το 2011 εργάζεται ως διευθύντρια δημοτικού σχολείου. Από το 2011 έως το 2014 ήταν αντιπρόεδρος παιδείας του ρητορικού ομίλου ενηλίκων Hellenic Τοastmasters Club, ενώ από το 2014 έχει αναλάβει τον ρόλο της προέδρου του ομίλου. Ως ενεργό μέλος και Γενική Γραμματέας της μη κερδοσκοπικής επιστημονικής Ελληνικής  Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση συντονίζει επιμορφωτικά σεμινάρια ενηλίκων της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Από το 2015 συντονίζει εργαστήρια λόγου και σκέψης στο Μουσείο Ηρακλειδών. Από το 2012 συνεργάζεται με το ιδιωτικό σχολείο ∆ΕΛΑΣΑΛ για την οργάνωση προγράμματος ρητορικής και επιχειρηματολογίας στο ∆ημοτικό σχολείο. Συμμετέχει ως εισηγήτρια σε συνέδρια τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό σχετικά με την επιχειρηματολογία και την αξία της ρητορικής στην προώθηση του σχολικού και κριτικού γραμματισμού. Το 2014 δημοσίευσε το βιβλίο H ∆ιδασκαλία της Επιχειρηματολογίας στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση: Από τον Προφορικό στον Γραπτό Λόγο. Θεωρία και Πράξη. Άρθρα της είναι δημοσιευμένα σε συλλογικούς τόμους και επιστημονικά περιοδικά τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Πιστεύει στη διάχυση της ρητορικής σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, μέσω στοχευμένων, αλληλοσυνδεόμενων και αντίστοιχων –με την ηλικία των μαθητών– 
προγραμμάτων εκπαιδευτικής δράσης. Είναι μέλος της Rhetoric Society of Europe και της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδας. Συμμετέχει ως μέλος της συντακτικής επιτροπής στη δημιουργία του ηλεκτρονικού περιοδικού Ρητορική Παιδεία.

Η Βάλια Λουτριανάκη είναι κλασική φιλόλογος (DEA, Paris IV-Sorbonne) και υποψήφια διδάκτορας του Τομέα Παιδαγωγικής με πεδίο έρευνας τη «Ρητορική ως μέθοδο και ως αντικείμενο διδασκαλίας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση». Το 2010-11 διεξήγαγε σε δείγμα 160 μαθητών, έρευνα σχεδιασμού εγκεκριμένη από το Π.Ι. με βάση το καινοτόμο πρόγραμμα «Τεισίας» για την καλλιέργεια του προφορικού λόγου και της δημιουργικής σκέψης.

Από το 2001 διδάσκει στο Αρσάκειο Ψυχικού και στους ομίλους ρητορικής τέχνης και δημιουργικής σκέψης. Έχει σχεδιάσει πρόγραμμα Αγωγής Προφορικού Λόγου ως μέρος του αναλυτικού προγράμματος της Νεοελληνικής Γλώσσας, καθώς και τα ετήσια προγράμματα «Παιχνίδια Λόγου και Σκέψης», «Λέσχη φιλαναγνωσίας και προφορικής έκφρασης», «Εργαστήριο φαντασίας», «Γραφείον Ιδεών©». Το 2011 επελέγη από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (4η θέση στην αξιολόγηση φακέλου 168 υποψηφίων) ως επιμορφώτρια για τα Προγράμματα Σπουδών του «Νέου Σχολείου».

Από το 2015 είναι μόνιμη συνεργάτιδα του Μουσείου Ηρακλειδών και υπεύθυνη σχεδιασμού του κύκλου εργαστηρίων «Λόγος και Σκέψη».

Έχει παρουσιάσει περισσότερες από 70 ομιλίες και βιωματικά εργαστήρια για τη ρητορική και τη δημιουργική σκέψη σε επιστημονικά συνέδρια και ως προσκεκλημένη σχολικών συμβούλων, συνδέσμων φιλολόγων, Γραφείων Πολιτιστικών Θεμάτων και άλλων φορέων (βλ. σχετικό δημοσίευμα: http://www.kathimerini.gr/44668/article/epikairothta/ellada/o-teisias-3anafernei-sta-sxoleia-th-rhtorikh-paideia). 

Από το 2005, με θεωρητική υποστήριξη και επιμόρφωση καθηγητών σε εθελοντική βάση (έχει συνεργαστεί με περισσότερους από 1.200 καθηγητές από όλη την Ελλάδα) συμβάλλει στη δημιουργία και λειτουργία ρητορικών ομίλων σε σχολεία της Αθήνας και της επαρχίας. Το 2009 ίδρυσε τον Όμιλο Ρητορικής Τέχνης της Φιλοσοφικής Σχολής (ΕΚΠΑ), από το 2012 εμψυχώνει τη Λέσχη ανάγνωσης και προφορικής έκφρασης για νήπια και παιδιά στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Ψυχικού και τον Ρητορικό Όμιλο Εκπαιδευτικών και από το 2013 τα «Παιχνίδια Λόγου και Σκέψης» και το «Εργαστήριο Φαντασίας» στο «Στέκι του Παιδιού» του Δήμου Φιλοθέης-Ψυχικού. 

Τα τελευταία 12 χρόνια έχει διατελέσει μέλος της οργανωτικής επιτροπής ή/και κριτής σε ρητορικούς αγώνες, όπως της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας και του Υπουργείου Παιδείας, καθώς και στους Παγκόσμιους Αγώνες Μαθητικού Debate (WSDC). 

Είναι εμπνεύστρια και πρόεδρος της μη κερδοσκοπικής και επιστημονικής Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση από το 2009 (www.rhetoricedu.com). 

Είναι μέλος της συγγραφικής ομάδας των νέων εγχειριδίων Αρχαίων Ελληνικών από το Πρωτότυπο για την Α΄, Β΄, Γ΄, Γυμνασίου. Έχει συμμετάσχει, για πέντε έτη, στην ομάδα σύνταξης λεξικών της Νέας Ελληνικής του καθ. Γ. Μπαμπινιώτη. Έχει εκδώσει κριτικές αναλύσεις της Ελένης, της Οδύσσειας και της Ιλιάδας. 

Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του επιστημονικού περιοδικού Εκπαίδευση και Θέατρο, που εκδίδει το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση, και του υπό έκδοση ηλεκτρονικού περιοδικού Ρητορική Παιδεία. Είναι ενεργό μέλος της Ελληνικής Ανθρωπιστικής Εταιρείας. 
Το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων Ανατολικής Αττικής,


το Γυμνάσιο Δροσιάς και η


Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση





διοργανώνουν βιωματικά εργαστήρια με θέμα:


«Προφορικός λόγος, δημιουργική σκέψη και επικοινωνία:


διδακτικές προτάσεις και εφαρμογές στα καινοτόμα προγράμματα» 








Πρόγραμμα βιωματικού εργαστηρίου














