
Τάξη: Α Λυκείου.
Μάθημα: Τεχνολογία. 
Λούζη Μαρία – Στέλλα Κακουδάκη

Κατά τη διάρκεια των προηγούμενων μαθημάτων είχαμε αναφερθεί στην καινοτομία και στα καινοτόμα προιόντα.
Τί σημαίνει όμως καινοτομώ?
Καινοτομώ σημαίνει δημιουργώ, προτείνω ή εισάγω κάτι το πρωτοποριακό, τελείως καινούριο ή ριζικά διαφορετικό από αυτά που υπήρχαν παλιότερα, κάτι που αποτελεί τομή σε σχέση με το παρελθόν
Συνώνυμα
πρωτοπορώ
πατώντας στον παρακάτω σύνδεσμο θα δείτε τον ορισμό της καινοτομίας και τι είναι καινοτομία.
[bookmark: _Hlk35908194]https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1
Τί είναι λοιπόν καινοτομία?
Από το κείμενο στην wikipedia επέλεξα ορισμένες παραγράφους για να τις συζητήσουμε και να τις συζητήσετε με τους γονείς σας.
Με τον όρο καινοτομία εννοείται η νέα και πρωτοποριακή ιδέα για την υλοποίηση κάποιου πράγματος ή η νέα διαδικασία αυτής της υλοποίησης, καθώς επίσης και η εφαρμογή νέων εφευρέσεων ή ανακαλύψεων για την πραγματοποίηση κάποιου αποτελέσματος. Συχνά ο όρος χρησιμοποιείται σε οικονομικό/επιχειρηματικό/εμπορικό πλαίσιο.
Από την άλλη μεριά, όταν με τη λέξη «καινοτομία» υποδηλώνεται ένα νέο ή βελτιωμένο προϊόν, εξοπλισμός, η υπηρεσία που διαχέεται επιτυχώς στην αγορά, η έμφαση δίνεται στο αποτέλεσμα της διαδικασίας.
Συνδέεται με την έρευνα και την ανάπτυξη, ειδικά στο χώρο των επιχειρήσεων, με τα αντίστοιχα τμήματα (R&D, Research and Development). Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η καινοτομία είναι επιτεύξιμος στόχος μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων συνεργασίας μεταξύ διακρατικών εταίρων.
Η δημιουργία μίας απλής ιστοσελίδας µε πληροφορίες, χωρίς on-line νέες και πρωτότυπες υπηρεσίες δεν αποτελεί καινοτομία. Αν υπάρχουν οι πρωτότυπες υπηρεσίες τότε αποτελεί παράδειγμα μη τεχνολογικής καινοτομίας. Επίσης, οι οργανωτικές καινοτομίες θεωρούνται τεχνολογικές µόνο στην περίπτωση που βασίζονται σε νέες τεχνολογικές εφαρμογές και επιφέρουν μετρήσιμες αλλαγές στην απόδοση, για παράδειγμα αύξηση στην παραγωγικότητα ή στις πωλήσεις.
Ένα σηµαντικό κριτήριο για όλα τα είδη καινοτομίας είναι ότι πρέπει να περιέχουν µία σηµαντική αλλαγή / διαφοροποίηση στα υπάρχοντα προϊόντα (αγαθά ή υπηρεσίες), τις διαδικασίες, τις µεθόδους εµπορίας ή τις οργανωτικές δοµές και πρακτικές της επιχείρησης. 
Διαβάστε τις χρωματιστές παραγράφους ή προτάσεις.
[bookmark: _GoBack]Αν επισκεφτούμε τους παρακάτω συνδέσμους θα δούμε μερικές καινοτόμες ιδέες
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Μπορείται γράφοντας τη λέξη καινοτομία να βρείτε και άλλες ιδέες καταγράψτε τες και θα τις συζητήσουμε.
Όταν ανοίξουν τα σχολεία θα κάνουμε ένα κολλάζ με καινοτόμα προιόντα.







