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Αυτές τις μέρες που όλοι μένουμε σπίτι για να προστατεύσουμε τους εαυτούς μας και τους γύρω μας, είναι μια ευκαιρία για εξάσκηση!! Καλή μελέτη!!!

Κείμενο: 
Ζούμε σε μια εποχή που τα πάντα γύρω μας αλλάζουν. Αντιλαμβανόμαστε ότι αυτό οφείλεται στον αυξανόμενο ρυθμό της τεχνολογίας, στις νέες εφευρέσεις, στις νέες επινοήσεις. Συνέπεια όλων αυτών είναι η αλλαγή στον τρόπο με τον οποίο ο άνθρωπος σκέφτεται και πράττει. Έτσι, ενεργεί με μεγαλύτερη αυτονομία, πιο γρήγορα και με νέα θεμέλια αποδοτικότητας.
Όλοι οι τομείς της ζωής είναι επηρεασμένοι απ’ αυτό το πνεύμα της αλλαγής. Ένας από αυτούς είναι και ο τομέας της εκπαίδευσης στον οποίο όλο και περισσότερο ασκούν επιρροή οι Νέες Τεχνολογίες. Οι υπολογιστές, το διαδίκτυο και η διεισδυτικότητα του δε θα μπορούσαν να τον αφήσουν ανεπηρέαστο. Γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός πρέπει να είναι ενήμερος σχετικά με τα μοναδικά παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά πλεονεκτήματα που προσφέρουν οι Νέες Τεχνολογίες, πριν αποφασίσει να τις χρησιμοποιήσει. Να μην καταλήξει δηλαδή σ’ αυτές μόνο εξαιτίας της άμετρης αγάπης για την τεχνολογία ή απλώς επειδή σήμερα η τεχνολογία έχει μπει στη ζωή μας.
Πράγματι, στον τομέα της παιδείας η τεχνολογία έχει πολλά να προσφέρει προς όφελος των μαθητών, των εκπαιδευτικών και της κοινωνίας. Σε όλη τη διάρκεια της σχολικής ζωής συναντάμε τους υπολογιστές ως απλή τεχνολογία. Με την εισαγωγή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία οι μαθητές από τη μία αποκτούν πρόσβαση σε νέες πηγές γνώσης από την άλλη αναπτύσσουν συνεργασία με άλλους μαθητές με τη βοήθεια και την καθοδήγηση του δασκάλου. Ο υπολογιστής δεν πρόκειται να καταργήσει ούτε το βιβλίο, ούτε τους εκπαιδευτικούς. Αντίθετα, οι τελευταίοι είναι απαραίτητοι για την επιτυχία του νέου είδους διδασκαλίας. Φυσικά, η χρησιμοποίηση υπολογιστών στις τάξεις φέρνει πολλές ανακατατάξεις στον τομέα της παιδείας. Η πρώτη συνέπεια είναι η κατάργηση ή μετεξέλιξη κάποιων διδακτικών μεθόδων, πράγμα που τρομάζει πολλούς.
Μία άλλη καινοτομία στον τομέα της εκπαίδευσης είναι η αλλαγή του ρόλου του δασκάλου. Μέχρι τώρα κυριαρχούσε η δασκαλοκεντρική αντίληψη για το σχολείο. Ο δάσκαλος ήταν αυτός που «ήξερε» και οι μαθητές αυτοί που πρέπει να «μάθουν». Αυτή η νοοτροπία άρχισε να υποχωρεί και αυτό κατορθώθηκε με την είσοδο των υπολογιστών στα σχολεία, οι οποίοι κατάργησαν το μονοπώλιο του δασκάλου και διεκδίκησαν να πάρουν τη θέση του βιβλίου, τη μοναδική έως τότε πηγή γνώσης.
Είναι αναγκαίο όμως να δοθεί βάση όχι απλά στη χρήση, αλλά στη σωστή χρήση και την αξιοποίηση του υπολογιστή, για να έχει πραγματική διδακτική αξία. Η ύπαρξη ενός υπολογιστή στην αίθουσα που θα τον χειρίζεται ο καθηγητής δείχνοντας κάποια πράγματα στην τάξη ενώ οι μαθητές θα έχουν ένα βιβλίο που θα πρέπει να αποστηθίσουν προκειμένου να «μάθουν» τον υπολογιστή, δεν είναι λύση. Κρίνεται απαραίτητο να περάσουν τα παιδιά πολλές ώρες μπροστά στο πληκτρολόγιο χωρίς την παρέμβαση κανενός. Οι καθηγητές θα πρέπει να αλλάξουν νοοτροπία και να σταματήσουν να ελέγχουν τη ροή των πληροφοριών όπως κάνουν τώρα, γιατί έτσι και θα περιορίσουν τη δύναμη των υπολογιστών και οι ίδιοι θα μείνουν εγκλωβισμένοι στο σημερινό ανεπαρκές σύστημα. Σκοπός τους οφείλει να είναι η εξασφάλιση των συνθηκών εκείνων, ώστε η εκπαίδευση να διαμορφώνει και να αναπτύσσει ένα ολοκληρωμένο άτομο και όχι μόνο τη διανοητική του πλευρά.
Άρα, ο νέος ρόλος του εκπαιδευτικού είναι ρόλος συντονιστή και συμβούλου και όχι εκείνου που μεταδίδει τη γνώση. Δεν προσφέρει έτοιμη τη λύση, αλλά οργανώνει έτσι το μάθημα που να την ανακαλύπτουν οι ίδιοι οι μαθητές. Ο δάσκαλος απλώς παρακολουθεί, ελέγχει και συζητά το πρόβλημα. Αυτός ο ρόλος του εκπαιδευτικού αντιστοιχεί παιδαγωγικά στην ενεργητική μάθηση μέσα από την ανακάλυψη.
Παρατηρήσεις
1ο Θέμα
i. Πώς αλλάζει ο ρόλος του εκπαιδευτικού με την εισαγωγή των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση;
Μονάδες 15
ii. Για τις ανάγκες μιας συζήτησης που πρόκειται να γίνει στην τάξη σας με θέμα τη χρήση της τεχνολογίας στην εκπαίδευση αναλαμβάνετε να μελετήσατε το παραπάνω κείμενο. Να αποδώσετε περιληπτικά το νόημα της δεύτερης έως και τέταρτης παραγράφου «Όλοι οι τομείς της ζωής… έως τότε πηγή γνώσης.» σε 80-100 λέξεις, για να το παρουσιάσετε στους συμμαθητές σας και στις συμμαθήτριές σας.
Μονάδες 15
2ο Θέμα
i. Να βρείτε τους τρόπους ανάπτυξης της δεύτερης παραγράφου «Όλοι οι τομείς της ζωής… έχει μπει στη ζωή μας».
Μονάδες 10
ii. Να ξαναγράψετε την παράγραφο που ακολουθεί αντικαθιστώντας κάθε μια από τις υπογραμμισμένες λέξεις με μια συνώνυμή της κάνοντας και τις αναγκαίες αλλαγές:
«Μία άλλη καινοτομία στον τομέα της εκπαίδευσης είναι η αλλαγή του ρόλου του δασκάλου. Μέχρι τώρα κυριαρχούσε η δασκαλοκεντρική αντίληψη για το σχολείο. Ο δάσκαλος ήταν αυτός που «ήξερε» και οι μαθητές αυτοί που πρέπει να «μάθουν». Αυτή η νοοτροπία άρχισε να υποχωρεί και αυτό κατορθώθηκε με την είσοδο των υπολογιστών στα σχολεία, οι οποίοι κατάργησαν το μονοπώλιο του δασκάλου και διεκδίκησαν να πάρουν τη θέση του βιβλίου, τη μοναδική έως τότε πηγή γνώσης.»
Μονάδες 10
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