ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

(Σύμφωνα με την αρίθμ. 2/46354/0026/20-07-2012 Υ.Α.)

· Βεβαίωση του Διευθυντή Σχολικής Μονάδας περί εγγραφής και κανονικής φοίτησης του τέκνου κατά το σχολικό έτος που έληξε. (2014-2015) 

· Αίτηση δικαιούχου.

· Αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος του οικονομικού έτους για το οποίο αιτείται η εισοδηματική ενίσχυση (δηλ. εισοδήματα προηγούμενου έτους 2014). 

· Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης του δικαιούχου (πρόσφατο).

· Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 περί μη είσπραξης της οικονομικής ενίσχυσης άλλη φορά για το ίδιο έτος (επισυνάπτεται). 

· Φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας βιβλιαρίου τραπεζικού λογαριασμού(ΙΒΑΝ
· Στην έννοια της  κανονικής παρακολούθησης και μόνο για την καταβολή της       εισοδηματικής ενίσχυσης εντάσσονται και οι μαθητές των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίστηκε ελλιπής ή ανεπαρκής , αλλά οι πάνω από το προβλεπόμενο όριο απουσίες  τους οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται από δημόσιο νοσοκομείο .

· Για  μαθητές της Α΄τάξης του Γυμνασίου η βεβαίωση αυτή θα εκδοθεί από Δ/ντή σχολείου της Α/θμιας Εκπ/σης.

· Στην περίπτωση που δεν έχει παραληφθεί το εκκαθαριστικό  σημείωμα  από τον δικαιούχο γονέα ,υποβάλλεται  δήλωση φορολογίας εισοδήματος του ιδίου έτους (Έντυπο  Ε1)

· Στην περίπτωση που ο δικαιούχος  δεν υποχρεούται να υποβάλλει φορολογική δήλωση ( π.χ. άνεργος ) ,υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986  (που πρέπει να είναι θεωρημένη από την οικεία Δ.Ο.Υ. και όχι από ΚΕΠ), με ανάλογο περιεχόμενο.
· Στην περίπτωση διαζυγίου απαιτείται Δικαστική απόφαση επιμέλειας παιδιών
· Στην περίπτωση που υπάρχουν αδέρφια δίνουμε ανάλογες βεβαιώσεις φοίτησης και το ποσό που χορηγείται είναι ανάλογο του αριθμού των μαθητών(π.χ. 2 αδέρφια 300χ2=600 ευρώ)

