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Θέμα: «Συγκρότηση Συμβουλίων Σχολικών Κοινοτήτων».

    Σύμφωνα με την Υ.Α. 8440/24-2-2011 άρθρο1 παρ. 2, με απόφαση της Σχολικής Επιτροπής συγκροτείται «Συμβούλιο Σχολικής Κοινότητας», το οποίο αποτελείται από: 

α) Τον ∆ιευθυντή του σχολείου και τον νόµιµο αναπληρωτή του. 

β) Ένα µέλος του συλλόγου γονέων µε τον αναπληρωτή του. 

γ) Ένα μέλος του συλλόγου διδασκόντων µε τον αναπληρωτή του. 

δ) Έναν εκπρόσωπο των μαθητικών κοινοτήτων µε τον αναπληρωτή του. 

Έργο του Συμβουλίου είναι να διαπιστώνει τις ανάγκες και τα προβλήματα που δημιουργούνται στη λειτουργία του σχολείου και να διατυπώνει σχετικές προτάσεις στην Σχολική Επιτροπή για την καλύτερη στήριξη της λειτουργίας του. 
Ο Διευθυντής που συμμετέχει στο «Συμβούλιο Σχολικής Κοινότητας» διαχειρίζεται το ποσό που τίθεται στη διάθεση του για την αντιμετώπιση λειτουργικών αναγκών της σχολικής μονάδας κατά τις διατάξεις του άρθρ. 3 παρ 8 της Υ.Α. 8440. 
Στις περιπτώσεις συγκροτημάτων (ή συστεγαζόμενων) σχολικών μονάδων,  συγκροτείται ένα Συμβούλιο στο οποίο συμμετέχουν και οι δύο Διευθυντές αλλά την οικονομική διαχείριση του συγκροτήματος εκτελεί ο Διευθυντής του σχολείου μεγαλύτερης βαθμίδας ή μεγαλύτερου μεγέθους. Η εσωτερική κατανομή διαθέσεως των χρημάτων ρυθμίζεται με απόφαση του Συμβουλίου Σχολικής Κοινότητας. 
Για την υποστήριξη του θεσμού, κρίνεται σκόπιμο, τα όποια αιτήματα και προτάσεις προς τη Σχολική Επιτροπή, να υποβάλλονται κατόπιν συνεδριάσεως και αποφάσεως του Συμβουλίου Σχολικής Κοινότητας και όχι ως μεμονωμένα αιτήματα εκ μέρους του Διευθυντή ή του Συλλόγου Γονέων.

    Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τα προτεινόμενα άτομα του σχολικού περιβάλλοντος, ώστε να προχωρήσουμε στη συγκρότηση του Σ.Σ.Κ. του σχολείου σας.


                                    Ο  Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής  
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