ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΔΙΟ: ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ
ΤΑΞΗ Α
Oι  δράσεις του Α1        

ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ : Η διαφορετικότητα στο σχολείο, στην κοινωνία και η αποφυγή συγκρούσεων.
Οι μαθητές  μέσα στην τάξη τους εργάστηκαν ατομικά και ομαδικά (ομάδες 3 ή 4 ατόμων).  Οι ατομικές εργασίες τους περιελάμβαναν ημερολόγια, γραπτές εργασίες, ερωτηματολόγια προσωπικότητας και ενδιαφερόντων( Holland), εργασίες που αφορούσαν τις ομοιότητες και τις διαφορές μεταξύ των ίδιων των μαθητών αλλά και των ανθρώπων του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 
Με αφορμή αυτά συζητήσαμε, συλλέξαμε πληροφορίες απ’ το Internet, είδαμε video και τα παιδιά ζωγράφισαν εικόνες από άλλους λαούς μαθαίνοντας ταυτόχρονα για την γλώσσα, το πολιτισμό, τη θρησκεία και τις διατροφικές τους συνήθειες.
Παρακολουθώντας video για τη διαφορετικότητα και το ρατσισμό (π.χ το μπαλόνι, ο λαθρεπιβάτης κ.λ.π ) τα παιδιά έγραψαν τις σκέψεις τους, τα συναισθήματα και τους προβληματισμούς τους και ζωγράφισαν ανάλογες εικόνες.
Δραματοποίησαν ρόλους και “ έπαιξαν ” παιχνίδια (περπατώ στην τάξη με κλειστά μάτια, με δεμένο το ένα πόδι, γράφω με το στόμα, αναγνωρίζω τους συμμαθητές μου μόνο απ’ την ομιλία τους) προκειμένου να κατανοήσουν τις δυσκολίες και τη θέληση των ανθρώπων με ιδιαίτερες ικανότητες. 
Τέλος προσπαθήσαμε να βρούμε λύσεις και μεθόδους για την αποφυγή της βίας και των συγκρούσεων μέσα στο σχολείο παρακολουθώντας video που αφορούσαν τον ενδοσχολικό εκφοβισμό.

Oι  δράσεις του Α2     
   ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ : « Η ΒΙΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ – ΣΧΟΛΕΙΟ- ΚΟΙΝΩΝΙΑ. ΓΝΩΣΗ – ΠΡΟΛΗΨΗ - ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ »
Τα παιδιά εργάστηκαν κι εδώ ατομικά και ομαδικά με την ανάλογη διακριτικότητα που απαιτεί η προσέγγιση του θέματος “ Μορφές Βίας”.
Μιλήσαμε, συλλέξαμε πληροφορίες  για  τα ποσοστά  βίας και κακοποίησης σε αρκετές χώρες του κόσμου από ανάλογα βιβλία και τον Η/Υ. 

Εντοπίσαμε τις μορφές βίας ( κακοποίηση γυναικών και παιδιών, ενδοσχολική βία, ρατσισμός και ξενοφοβία, πόλεμος και μετανάστευση, ανεργία και φτώχεια, εκμετάλλευση αδύναμων ανθρώπων, βία στον αθλητισμό, βία κατά των ζώων).

Οι μαθητές παρακολούθησαν πολλά video ( με τη διακριτικότητα που επιβάλλεται για την ηλικία τους, π.χ : ACTIONAID  “ Παίρνουμε θέση”,  “ Ενδοοικογενειακή βία”, video  για τον πόλεμο και τους μετανάστες, video με θέμα την ενδοσχολική βία).
Τα παιδιά πραγματικά ήταν πολύ ευαισθητοποιημένα και ενημερωμένα στα θέματα της βίας, πολλές φορές συγκινούνταν ή θύμωναν αν  άκουγαν πραγματικές ιστορίες ή έβλεπαν σκηνές που τους προκαλούσαν θλίψη και ντροπή  για τα άτομα που τα βίωναν.
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Συζητήσαμε και ενημερωθήκαμε μέσα απ’ το Internet από ανάλογες ιστοσελίδες για την ύπαρξη ειδικών κέντρων βοήθειας και ψυχολογικής υποστήριξης κακοποιημένων ατόμων και ιδιαίτερα των παιδιών (Χαμόγελο του Παιδιού). Ειδικά αναφερθήκαμε εκτενώς στη σχολική βία και τα παιδιά πρότειναν λύσεις για την αποφυγή της, είτε με τη δική τους προσπάθεια , είτε με τη βοήθεια, την καθοδήγηση  και  τη συμπαράσταση των καθηγητών τους.
Ζωγραφιές των μαθητών
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 ΟΜΑΔΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
Παρουσίαση στο τέλος της σχολικής χρονιάς του έργου “ Ιστορίες του δάσους”  του Ρόμπερτ Φίσερ  με τον τίτλο “ Ο μπούφος που δεν μπορούσε να κάνει μπου”. Το έργο σχετίζεται με τη διαφορετικότητα, την ταυτότητα και το νόημα τη ζωής.
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Φωτογραφία από την παράσταση
