Διαβάσαμε το απόσπασμα Τόκιο από το βιβλίο του Νίκου Κάσδαγλη Δρόμοι της στεριάς και της θάλασσας (1988) στις σελίδες 121-123 των Κειμένων Νεοελληνικής Λογοτεχνίας της Β΄ Γυμνασίου. Στη συνέχεια, μιλήσαμε μέσα στην τάξη για το περιεχόμενο και τη μορφή του κειμένου, για τα χαρακτηριστικά της ταξιδιωτικής λογοτεχνίας, για τις συνήθειες, τα ήθη και τα έθιμα των Ιαπώνων, όπως περιγράφονται μέσα στο κείμενο. Στο τέλος, ζητήθηκε από τους μαθητές να γράψουν είτε ένα ταξιδιωτικό κείμενο για τον τόπο τους ή κάποιον άλλο τόπο είτε ένα ποίημα με θέμα τον τόπο τους ή κάποιο μέρος, που έχουν επισκεφθεί και τους άρεσε.           
Η πατρίδα μου
Τη μακρινή πατρίδα μου

πάντα ποθώ στα ξένα.

Εκεί τα χρόνια της ζωής

περνούν ευλογημένα.

Στ΄ αγαπημένο μου χωριό

χαρές παντού και γέλια

και τα παιδιά να παίζουνε

πάντα αγαπημένα.

Στους κλώνους της αμυγδαλιάς

σμίγουν ανθοί και χιόνια

και φέρνουνε την άνοιξη

γοργά τα χελιδόνια.

Κι η ασημένια θάλασσα

μ’ αφρούς την περιζώνει

κι ο ουρανός με τ’ άστρα του

τη χρυσοστεφανώνει.

Τραϊανού  Άννα – Μαρία
Κρήτη
Ελάτε να μας επισκεφτείτε,

να μας δείτε και να χαρείτε.

Μες στην ομορφιά της φύσης

όλο και κάτι θ’ αγαπήσεις.

Έλα να πιεις ένα ρακί

στου κυρ Γιώργη το μαγαζί,

που ’ναι δίπλα στο ποτάμι

κι έχει θέα το λιμάνι.

Έλα να φας θαλασσινά

στου κυρ Νίκου τη γωνιά,

που ’ναι δίπλα στα παρκάκια.

όπου παίζουν τα παιδάκια.

Αναστασία Μήτκα

Το χωριό μου το καλό

Το χωριό μου το καλό

εγώ πόσο τ’ αγαπώ!
Με τα έθιμα τα ωραία

και με την καλή παρέα.
Τώρα πάω για να φάω

την πιτούλα π’ αγαπάω, 
τη ρετσίνα που μ’ αρέσει

για να γίνω τύφλα φέσι. 
Θα ρίξω και πεντοζάλη,
για να με κοιτούν οι άλλοι,
οι μικροί και οι μεγάλοι 
κι άσ’ τους μες στο μαύρο χάλι.
Θα έρθει και το κοριτσάκι

να το πιάσω απ’ το χεράκι.
Σπίτι θέλει να το πάω,
να του πω πως τ’ αγαπάω.
Λάζαρος Ραμπέλης

Μια καταπληκτική χώρα

Η Ελλάδα είναι μια καταπληκτική χώρα κι αυτό το κατάλαβα, μόλις κατέβηκα από το αεροδρόμιο. Με το που κάλεσα ταξί, σε λιγότερο από πέντε λεπτά είχε φτάσει και με είχε εξυπηρετήσει, αφού με πήγε στο ξενοδοχείο.

Μπαίνοντας στο ξενοδοχείο, ένας υπάλληλος ήρθε και με ρώτησε αν είμαι καλά και αν έχω κάνει κάποια κράτηση. Ανεβαίνοντας στη σουίτα, άνοιξα την πόρτα και είδα ένα τεράστιο δωμάτιο με ένα μπουφέ με φαγητά και με ένα μπουκάλι σαμπάνια. Το μπάνιο ήταν μεγάλο και πολύ εξοπλισμένο. Μετά από αρκετή ώρα άρχισα να πεινάω κι έτσι κατέβηκα στο εστιατόριο.

Στο εστιατόριο κάθισα σε ένα τραπέζι. Μετά από ένα πεντάλεπτο ήρθε ένας σερβιτόρος και με ρώτησε αν είμαι έτοιμος να παραγγείλω. Αφού παρήγγειλα, μετά από δέκα με δεκαπέντε λεπτά μου έφεραν και το φαΐ, το οποίο με την πείνα που είχα το έφαγα πολύ πιο γρήγορα απ’ όσο νόμιζα. Το φαγητό ήταν υπέροχο και πολύ εύγευστο. Ειλικρινά, ήταν το καλύτερο φαγητό που είχα φάει ποτέ. Τελειώνοντας, μου έφεραν και τον λογαριασμό, ο οποίος ήταν αρκετά φθηνός σε σχέση με αυτά που είχα παραγγείλει.

Έτσι κύλησε η πρώτη μου μέρα στην Ελλάδα, με το ταξί να έρχεται πολύ γρήγορα στο αεροδρόμιο, στη συνέχεια με τη θερμή υποδοχή στο ξενοδοχείο, με το καταπληκτικό δωμάτιο και τέλος με το εξαιρετικό φαγητό του εστιατορίου.

Νίκος Αρσενίδης

Λονδίνο
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Είμαι στο αεροδρόμιο του Λονδίνου, λίγα λεπτά μετά την  αποβίβασή μου από το αεροπλάνο κι έχω κιόλας εντυπωσιαστεί. Από τι; Από την οργάνωση και την εξυπηρέτηση που συνάντησα. Οι υπάλληλοι του αεροδρομίου ελέγχουν τα χαρτιά μου και με βοηθούν να πάρω τις βαλίτσες μου και να τις κουβαλήσω μέχρι το ταξί.  
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Στο δρόμο για το ξενοδοχείο με περιμένουν κι άλλες εκπλήξεις. Οι δρόμοι του Λονδίνου είναι γεμάτοι κόσμο και γεμάτοι φωνές. Στα πανύψηλα κτίρια είναι τοποθετημένες γιγάντιες αφίσες, η καθεμία με τη δική της διαφήμιση. Τα κόκκινα διώροφα  λεωφορεία «κάνουν παρέλαση». Αποφασίζω να κατέβω για να περπατήσω κι εγώ στους δρόμους της πόλης. Καθώς περπατώ, παρατηρώ ότι κάτω δεν υπάρχει ούτε ένα σκουπίδι. Έκπληκτη, κοιτάζω γύρω μου και βλέπω τους οδοκαθαριστές να καθαρίζουν τους δρόμους, όχι από σκουπίδια, καθώς όλοι οι άνθρωποι πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους. αλλά από φύλλα δέντρων κι από τη σκόνη. Εντυπωσιάζομαι  από το μεγάλο ρολόι στο κέντρο του Λονδίνου ,που είναι το σήμα κατατεθέν αυτής της πόλης. 
Αρχίζω να κρυώνω κι έτσι μπαίνω στην πρώτη καφετέρια που συναντώ. Εδώ μέσα μυρίζει υπέροχα κι όλα αστράφτουν. Ο άνθρωπος της υποδοχής με καλωσορίζει μ’ ένα φιλικό χαμόγελο. Κάθομαι σ’ ένα τραπέζι κι έρχεται ένας ευγενικότατος σερβιτόρος. Του ζητάω μια ζεστή σοκολάτα και περιμένει να ακούσει και κάτι ακόμα. Αφού καταλαβαίνει ότι δεν είμαι από το Λονδίνο, αρχίζει να μου λέει έναν ολόκληρο κατάλογο με γεύσεις. Έμεινα άναυδη κι ο σερβιτόρος μου χαμογελάει με έναν φιλικό τρόπο. Τελικά, παρήγγειλα σοκολάτα με γεύση μπισκότο. Αποχαιρετώ το σερβιτόρο και βγαίνω έξω.
Κάνω μια βόλτα στα μαγαζιά και διαπιστώνω ότι σε μερικά από αυτά οι τιμές είναι λίγο τσουχτερές. Αρχίζει να βραδιάζει και πηγαίνω στο ξενοδοχείο. Κατεβαίνω από το ταξί κι αντικρίζω ένα κτίριο σαν παλάτι. Ανυπομονώ να μπω μέσα.
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Στην είσοδο βρίσκεται ένας άνθρωπος, ο οποίος με ένα χαμόγελο κι ένα καλωσόρισμα παίρνει τις βαλίτσες μου και με πηγαίνει στη ρεσεψιόν. Η ρεσεψιονίστ με καλωσορίζει και μου δίνει το κλειδί. Το δωμάτιό μου είναι βαμμένο με ζεστά χρώματα, τακτοποιημένο και καθαρό. Παρατηρώ το δωμάτιο, ξεχνώντας τον υπάλληλο του ξενοδοχείου, ο οποίος βρισκόταν από πίσω μου κρατώντας τις βαλίτσες μου. Τις αφήνει και φεύγει, ευχόμενος καλή διαμονή.  
Οι μέρες των διακοπών μου στο Λονδίνο πέρασαν πολύ ευχάριστα. Τελικά το Λονδίνο είναι ένας πολύ όμορφος προορισμός για διακοπές.
Ευαγγελία Βλάχου 
   Ρώμη

Από μικρή είχα ένα μεγάλο όνειρο, να ταξιδέψω στο εξωτερικό και να γνωρίσω άλλες χώρες. Πέρσι το καλοκαίρι, οι γονείς μου μετά από αρκετή σκέψη δέχτηκαν να πάμε ένα ταξίδι στην Ιταλία. Φύγαμε δεκαπέντε ολόκληρες μέρες, για να γνωρίσουμε τη Ρώμη και μερικές άλλες πόλεις. 
Ξεκινήσαμε, λοιπόν, αεροπορικώς. 
Κατεβαίνοντας στο μεγάλο αεροδρόμιο της Ρώμης, ένιωσα πολύ χαρούμενη. Ο αέρας μου φαινόταν τόσο διαφορετικός. Δεν μπορούσα να πιστέψω πόσο γρήγορα είχαμε φτάσει σε μια ξένη χώρα.
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Μείναμε σ’ ένα τριώροφο ξενοδοχείο στα περίχωρα της Ρώμης. Το πρωί, μόλις ξύπνησα, ο ήλιος έλουζε με το φως του το δωμάτιο. Βγήκα να κοιτάξω έξω και τα μάτια μου χάθηκαν μακριά μέσα στην τεράστια πόλη. Μετά το πρωινό πήγαμε στους αρχαιολογικούς χώρους.


Τα επιβλητικά και μεγαλοπρεπή οικοδομήματα του παρελθόντος δεσπόζουν και προσδίδουν ιδιαίτερη γοητεία στη φυσιογνωμία της Ρώμης. Διασχίσαμε τους μεγάλους δρόμους, προσπαθώντας ν’ απολαύσουμε την ομορφιά της Ρώμης. Περνούσαμε από τις μεγάλες γέφυρες του Τίβερη, που κυλούσε γαλάζιος και ήρεμος. Η Ρώμη είναι μια πόλη καταπράσινη με τεράστια πάρκα και πολλά μνημεία. Υπέροχες εκκλησίες και πλούσια παλάτια τη στολίζουν από τη μία άκρη ως την άλλη. 
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Επισκεφθήκαμε το Καπιτώλιο, τα μουσεία, τις αρχαίες εκκλησίες, το Κολοσσαίο και τις αρχαίες αγορές. Σε κεντρικά σημεία της πόλης υπήρχαν κρήνες, στολισμένες με αγάλματα, ενώ τα παλάτια ήταν στολισμένα με χρυσάφι. 

Δυστυχώς, όμως, όλα τα ωραία πράγματα τελειώνουν. Η εκδρομή αυτή ήταν η πρώτη μου γνωριμία με μια χώρα διαφορετική από τη δική μου. Ήταν μια όμορφη εμπειρία, που μου άφησε ωραίες εντυπώσεις.
Σωτηρία Αποστόλου                                                                                                                                                        
