Η συνέλευση των Αχαιών

ΑΧΙΛΛΕΑΣ (ΑΧ)- Προτείνω να ρωτήσουμε τον μάντη για την αιτία του κακού.

ΑΧΑΙΟΙ- Καλή ιδέα! Ας πάμε!
ΚΑΛΧΑΣ- Ο Χρύσης ζήτησε βοήθεια από τον Απόλλωνα για να σας τιμωρήσει. Γι αυτό, πρέπει να του δώσετε πίσω την κόρη του.

ΑΓΑΜΕΜΝΟΝΑΣ (ΑΓ)- Τη Χρυσηίδα δεν τη δίνω πίσω. Εσύ μάντη, όλο αρνητικά πράγματα προμαντεύεις. Εγώ τη θέλω σπίτι μου και η μοναδική πιθανότητα να τη δώσω είναι αν μου δώσει κάποιος για αντάλλαγμα μια άλλη γυναίκα.

ΑΧ- Αγαμέμνονα, αν τη δώσεις πίσω, ο Δίας σίγουρα θα σε ανταμείψει.

ΑΓ- Είπα, δεν τη δίνω και για λάφυρο, θα πάρω όποια γυναίκα θέλω εγώ.

ΑΧ- Τότε εγώ θα φύγω από τον πόλεμο.

ΑΓ- Δεν με νοιάζει, φύγε. Υπάρχουν κι άλλοι άξιοι στρατηγοί στους Αχαιούς και άμα θέλω σου παίρνω και τη Βρυσηίδα.

ΑΧ- Τη Βρυσηίδα μου δεν θα την πάρεις ποτέ. Το ακούς; Ποτέ!

ΑΘΗΝΑ- Αχιλλέα, ηρέμησε. Μην σκοτώσεις τον Αγαμέμνονα και κάποια μέρα ο Δίας θα σε ανταμείψει με δώρα.

ΑΓ- Έτσι να νομίζεις.

ΑΧ- Αγαμέμνονα είσαι δειλός και ανάξιος αρχηγός. Το ορκίζομαι πως θα φύγω από τον πόλεμο και μια μέρα θα με παρακαλάτε να γυρίσω πίσω.

ΝΕΣΤΟΡΑΣ (ΝΕΣ)- Σας παρακαλώ, Αγαμέμνονα και Αχιλλέα, μονιάστε!

ΑΧ-ΑΓ- ΠΟΤΕ!!

ΝΕΣ- Αχιλλέα, σε παρακαλώ, μην αντιδράς στον Αγαμέμνονα, γιατί είναι αρχηγός σου κι εσύ Αγαμέμνονα μην πάρεις το δώρο του Αχιλλέα. Αν δε μονιάσετε, οι Τρώες θα μας νικήσουν.

ΑΓ- Σιγά, θα μπορέσουμε να νικήσουμε και χωρίς τον Αχιλλέα.

ΑΧ- Εγώ φεύγω, αλλά μία μέρα, Αγαμέμνονα, να μου το θυμηθείς, θα με ψάχνεις και δε θα με βρίσκεις.

Νίκος Αρσενίδης
Διάλογος ανάμεσα στους ήρωες που συμμετέχουν στη συνέλευση των Αχαιών
Αχιλλέας: Αχαιοί, διατρέχουμε μεγάλο κίνδυνο, αφού ο Φοίβος σκόρπισε  λοιμό στο στρατόπεδό μας. Προτείνω λοιπόν, προκειμένου να μάθουμε την αιτία του θυμού του, να ρωτήσουμε έναν μάντη.

Κάλχας: Την αιτία την ξέρω και θα σας την πω, αλλά τα λόγια μου θα εξοργίσουν τον αρχηγό των Αχαιών.

Αχιλλέας: Πες άφοβα το χρησμό σου και κανένας δε θα σε χτυπήσει, ούτε ο Αγαμέμνονας.

Κάλχας: Η αιτία του θυμού του προήλθε απ’ τον ιερέα Χρύση. Αυτός του ζήτησε να τον βοηθήσει για να σας εκδικηθεί, αφού ο Αγαμέμνονας δεν του επέστρεψε τη μονάκριβή του κόρη.

Αγαμέμνονας: Μάντη, τίποτα καλό δεν έχεις πει! Συνέχεια κακά προμαντεύεις! Προτιμώ την κόρη του απ’ την Κλυταιμνήστρα και θέλω να την πάρω σπίτι μου. Αν όμως πρέπει να το κάνω για το καλό του λαού, θα το κάνω. Όμως, θα την επιστρέψω, μόνο αν λάβω απ’ τους Αχαιούς δώρο ισάξιο.

Αχιλλέας: Ένδοξε Ατρείδη, περισσά φιλόπλουτε, τι λες; Δε γίνεται να ξαναμοιραστούν τα λάφυρα! Δώσε τώρα εσύ την κόρη πίσω και ο Δίας θα σ’ ανταμείψει τετραπλάσια γι’ αυτό.

Αγαμέμνονας: Αν και γενναίος, μην προσπαθείς με απάτη να  με πείσεις! Δεν είναι δίκαιο να έχετε εσείς το δώρο σας κι εγώ να το στερούμαι! Γι’ αυτό, αν δε μου δώσετε δώρο ισάξιο, θα πάρω για λάφυρο όποια γυναίκα θέλω. Τώρα, ας επιστρέψουμε τη Χρυσηίδα μαζί με κάποιον από εσάς.

Αχιλλέας: Πανούργε!  Εγώ ήρθα εδώ, μόνο και μόνο για να βοηθήσω τον Μενέλαο να πάρει εκδίκηση από τους Τρώες. Κι εσύ με απειλείς ότι θα πάρεις το δώρο μου, που είναι αμοιβή των κόπων μου! Αν το κάνεις αυτό, θα φύγω, γιατί δε θέλω να μείνω ατίμητος και να αυξήσω τα δικά σου πλούτη.

Αγαμέμνονας: Φύγε, αν θέλεις! Δε με νοιάζει! Υπάρχουν κι άλλοι άξιοι στρατηγοί στους Αχαιούς. Κι επειδή δε θα ‘χω λάφυρο, θα πάρω το δικό σου, τη Βρυσηίδα.

Αχιλλέας: (Θέλω να τον σκοτώσω! Να το κάνω ή όχι;)

Αθηνά: Κράτα τον θυμό σου Αχιλλέα. Μην τον σκοτώσεις και κάποτε θα ανταμειφθείς με δώρα.

Αχιλλέας: Κόρη του Δία, θα ακούσω τη συμβουλή σου, αν και είμαι πολύ οργισμένος για να με εισακούσουν οι θεοί.

Αθηνά: Καλά θα κάνεις. Εγώ φεύγω τώρα.

Αχιλλέας: Είσαι δειλός κι ανάξιος αρχηγός, Αγαμέμνονα! Ένα σου λέω: θα φύγω απ’ τον πόλεμο κι οι Αχαιοί θα με ψάξουν, για να τους βοηθήσω, αφού εσύ δε θα μπορείς, καθώς ο Έκτορας θα σας σκοτώνει όλους.

Νέστορας: Αχιλλέα, μην αντιδράς στον Αγαμέμνονα, γιατί είναι αρχηγός σου. Κι εσύ Αγαμέμνονα, μη θυμώνεις με τον Αχιλλέα, γιατί είναι ο πιο γενναίος και καλός πολεμιστής. Σταματήστε πια να μαλώνετε, γιατί αν συνεχίσετε τη διαμάχη, οι Τρώες θα νικήσουν. Ακούστε με, γιατί οι συμβουλές αυτές είναι για το καλό σας. Πολλοί σημαντικοί ήρωες μ’ έχουν συμβουλευτεί στο παρελθόν και πέτυχαν.

Αγαμέμνονας: Καλά τα λες Νέστορα, αλλά αυτός θέλει να είναι ανώτερος απ’ όλους!

Αχιλλέας: Αν κατέβαζα το κεφάλι μου θα μ’ έλεγαν δειλόψυχο. Όμως, αυτά πες τα στους άλλους! Όχι σε μένα, γιατί ποτέ δε θα σ’ ακούσω! Αν τολμήσεις να πάρεις κάποιο απ’ τα δώρα μου, χωρίς να σου το επιτρέψω, θα σε σκοτώσω. Βγάλ’ τα πέρα μόνος σου τώρα!  

Ευαγγελία Βλάχου
