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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ σχ. έτους 2020-21
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
      Αγαπητοί γονείς, κηδεμόνες, μαθητές/τριες 

 
Σας ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά με υγεία, υπομονή και δημιουργικότητα και σ' αυτήν την ιδιαίτερη περίοδο που διανύουμε!  Αισιοδοξούμε ότι το κοινό μας έργο, η ολόπλευρη ανάπτυξη (πνευματική, ψυχική, σωματική) της προσωπικότητας των μαθητών μας, θα ευοδωθεί και φέτος με ηρεμία και χαρά. Για την υλοποίηση αυτού του σκοπού εργαζόμαστε με υπευθυνότητα, έχοντας δεδομένη την αμέριστη συμπαράσταση σας.

 
Σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, σχετικά με τα έκτακτα μέτρα που πρέπει να ισχύουν, πλέον, στο σχολικό περιβάλλον εργασίας, λόγω covid – 19, καταρτίσαμε (η διεύθυνση και ο Σύλλογος Διδασκόντων) τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου μας, η εφαρμογή του οποίου αποσκοπεί στην πρόληψη και προστασία της υγείας μαθητών και καθηγητών. 

· ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΧΡΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΗΣ ΜΑΣΚΑΣ & Η ΤΗΡΗΣΗ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ: Εξαιρέσεις από τη χρήση της μάσκας: 1) όταν τρώμε, 2) όταν κάνουμε Γυμναστική, 3) στα διαλείμματα, όταν είναι αναπόφευκτος ο συγχρωτισμός.
· ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ, ΦΟΙΤΗΣΗ
· Οι μαθητές προσέρχονται κατά την προβλεπόμενη ώρα (8.05-8.15π.μ.) τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας και κατευθύνονται σε διαφορετικούς προαύλιους χώρους ως  εξής: 
· Οι  μαθητές/τριες της Α΄και Β΄τάξης: Η είσοδος των μαθητών  στο σχολείο θα γίνεται από την κεντρική είσοδο, επί της οδού Ιάσονος. Το ίδιο ισχύει και για την έξοδό τους από το σχολείο.
· Οι  μαθητές /τριες της  Γ' τάξης: Η είσοδος των μαθητών στο σχολείο θα γίνεται από  την πλαϊνή πλευρά, επί της οδού Αρτέμιδος. Το ίδιο ισχύει και για την έξοδό τους από το σχολείο.

· Όταν  κτυπήσει το κουδούνι( 8. 15 π.μ.) , ακολουθώντας τις οδηγίες που θα τους δίνονται από μικροφώνου, τηρώντας  ασφαλείς αποστάσεις και φορώντας σωστά τη μάσκα τους, εισέρχονται στις αίθουσες διδασκαλίας, κατά τμήματα, συνοδευόμενοι από τον καθηγητή της πρώτης διδακτικής ώρας,  χωρίς να προηγηθεί  συγκέντρωσή τους στον  κεντρικό χώρο του σχολείου.
· Αν μαθητής δεν προσέλθει στην τάξη κατά την 1η διδακτική ώρα, παίρνει απουσία που δεν μπορεί να δικαιολογηθεί. 
· Αν μαθητής που βρίσκεται στο χώρο του σχολείου απουσιάσει αυθαίρετα από κάποιο μάθημα, η απουσία του θεωρείται σοβαρότατο πειθαρχικό παράπτωμα.
· Η φοίτηση των μαθητών είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων του προγράμματος υποχρεωτική. Οι απουσίες των μαθητών ρυθμίζονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Σύμφωνα με αυτές, το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 114 απουσίες (Υπ. Απ. 79942/ΓΔ4, ΦΕΚ 2005, τ’ Β’, 31.05.2019, α.28).
· Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, οι μαθητές εκκενώνουν σύντομα και ήσυχα τις αίθουσες διδασκαλίας και παραμένουν στους χώρους της αυλής του Σχολείου (όπως έχουν προβλεφθεί ξεχωριστά ανά τάξη και αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό).
· Η είσοδος και παραμονή εξωσχολικών στον χώρο του σχολείου απαγορεύεται αυστηρά. Γι’ αυτό, λοιπόν, δεν επιτρέπεται η πρόσκληση στο σχολείο φίλων και γνωστών. Η περιφρούρηση των σχολικών χώρων από τους εξωσχολικούς είναι υποχρέωση όλων των μαθητών, που πρέπει, σ΄ αυτές τις περιπτώσεις, δηλαδή εμφάνισης εξωσχολικού ατόμου εντός του σχολικού χώρου, να ενημερώνουν, σχετικώς, τη Διεύθυνση του σχολείου.
· Οι μαθητές, για οτιδήποτε χρειάζονται κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, απευθύνονται στους εφημερεύοντες καθηγητές και μόνο. Δεν εισέρχονται στα Γραφεία των Καθηγητών και της Διεύθυνσης.

· Η έξοδος μαθητών από το σχολικό χώρο, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και των διαλειμμάτων χωρίς άδεια, απαγορεύεται και αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. Άδειες εξόδου, πριν το τέλος των μαθημάτων, δίνονται μόνο συνοδεία κηδεμόνα και έπειτα από συνεννόηση του κηδεμόνα με τη Διεύθυνση. Αν υπάρχει κάποιο σοβαρό πρόβλημα (υγείας ή άλλο), ο μαθητής μπορεί να φύγει από το σχολείο ασυνόδευτος, έπειτα από τη συγκατάθεση του κηδεμόνα και αφού έχει ενημερωθεί η Διεύθυνση του σχολείου. Στην περίπτωση αυτή, ο κηδεμόνας υποχρεούται να ενημερώσει τηλεφωνικά, το συντομότερο δυνατόν, τη Διεύθυνση του σχολείου για την επιστροφή του μαθητή στο σπίτι.

· Η έξοδος από την τάξη, κατά τη διάρκεια του μαθήματος, επιτρέπεται μόνο για πολύ σοβαρό λόγο και μόνο κατόπιν αδείας του καθηγητή.

·  ΑΙΘΟΥΣΑ – ΜΑΘΗΜΑ
· Οι μαθητές/τριες κάθονται στις θέσεις – θρανία και δεν αλλάζουν τις προκαθορισμένες τους θέσεις, εκτός αν αυτό απαιτηθεί από τον διδάσκοντα για την εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία της μαθησιακής διαδικασίας. 
· Οι μαθητές/τριες  είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί/ές  με τα προσωπικά τους αντικείμενα. Δεν πρέπει  να τα ανταλλάσσουν με τους συμμαθητές τους, όπως  ρουχισμό, φαγητό, νερό - μπουκάλι κλπ., καθώς και τα βιβλία, τετράδια, στυλό, γόμα, διορθωτικό κλπ.                                                                                                                                                                             Δεν αγγίζουμε πόρτες, πόμολα, τοίχους.
·  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ
· Οι μαθητές προαυλίζονται ως εξής: στην κεντρική  αυλή: οι μαθητές της Α Γυμνασίου,  στη δεξιά πλευρά του κτηρίου: οι μαθητές της Γ Γυμνασίου,  στην αριστερή πλευρά του κτηρίου (χλοοτάπητας): οι μαθητές της Β Γυμνασίου. Στον χώρο του κυλικείου παραμένουν οι μαθητές για όσο απαιτηθεί, προκειμένου να ψωνίσουν τα φαγώσιμά τους, τηρώντας πάντα ασφαλείς αποστάσεις, φορώντας την προστατευτική μάσκα και κατόπιν επιστρέφουν στους προβλεπόμενους χώρους προαυλισμού της τάξης τους, οι οποίοι επιτηρούνται συνεχώς από εφημερεύοντες καθηγητές.  
· Για οποιαδήποτε ερώτηση, απορία, διευκρίνηση, ενημέρωση απευθύνονται ΜΟΝΟ στους  εφημερεύοντες καθηγητές /τριες τους.   
· Οι μαθητές ΔΕΝ εισέρχονται στα γραφεία των καθηγητών για κανένα λόγο.  
· Στα διαλείμματα δεν επιτρέπονται μπάλες (βόλεϊ, μπάσκετ, ποδοσφαίρου) και ό,τι έχει χειρολαβές (ρακέτες). Το ίδιο ισχύει και στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής.
· ΚΥΛΙΚΕΙΟ  
· Οι μαθητές/τριες  θα πρέπει να ακολουθούν πιστά την τήρηση προτεραιότητας, πατώντας πάνω στις διαγραμμίσεις έμπροσθεν του κυλικείου, προκειμένου να ψωνίσουν τα φαγώσιμά τους.
· Για την ασφάλεια  των μαθητών/τριών  συστήνεται η αποφυγή χρήσης των βρυσών του σχολείου για πόσιμο νερό.
· ΤΟΥΑΛΕΤΕΣ 
· Οι τουαλέτες παραμένουν ανοικτές και γίνεται τακτικός καθαρισμός, καθ’ όλη τη διάρκεια του ημερήσιου προγράμματος, από υπάλληλο του Δήμου. Οι μαθητές/τριες κάνουν χρήση της τουαλέτας, τηρώντας αποστάσεις ασφαλείας. 
· Παρακαλούνται οι μαθητές/τριες να σέβονται ιδιαίτερα το χώρο (είδη υγιεινής – αναλώσιμα αντικείμενα) και να μη συγχρωτίζονται, άνευ επείγοντος λόγου, στο χώρο της τουαλέτας. 
· Αυτονόητο  είναι ότι θα πρέπει να τηρούνται,  από τον καθένα, τα αυξημένα μέτρα υγιεινής για την προστασία όλων μας (συχνό πλύσιμο χεριών με σαπούνι και αντισηπτικό διάλυμα).
· ΚΙΝΗΤΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΣΑ 
· Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. Φ.25/103373/Δ1/22.06.2018 εγκύκλιο του Υπουργείου παιδείας, οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου, καθώς επίσης και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι, που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. 
· Το σχολείο είναι εξοπλισμένο με τα απαραίτητα εποπτικά εργαλεία, ώστε να χρησιμοποιούνται μόνο κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας και υπό την επίβλεψη του διδάσκοντος. 
· Οι εκπαιδευτικοί, εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ), δύνανται να χρησιμοποιούν και το δικό τους προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό (π.χ. laptop, κινητό τηλέφωνο) κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και μόνο για τις ανάγκες αυτής, τηρώντας τους κανόνες υγιούς ασφάλειας, καθώς και τις σχετικές διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων(νόμοι 2472/1997, ΦΕΚ 50/τ.Α’/1997 και 3471/2006, ΦΕΚ 133/τ. Α’/2006).
· ΦΘΟΡΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

· Οι μαθητές οφείλουν να προστατεύουν τα σχολικά τους βιβλία, τα οποία τους παρέχει δωρεάν η Πολιτεία και να επιδεικνύουν τον απαιτούμενο σεβασμό στην υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου (πόρτες, παράθυρα, πίνακες, θρανία, καρέκλες, κουρτίνες, βρύσες, τοίχους, πόμολα κλπ). Επίσης, οφείλουν να διατηρούν καθαρό το σχολείο. Η φθορά σχολικής περιουσίας είτε σκόπιμα είτε από αμέλεια υποβαθμίζει το σχολικό περιβάλλον και επιβαρύνει τις φορολογικές υποχρεώσεις των γονέων – κηδεμόνων των μαθητών.
· Οι φθορές και οι βανδαλισμοί στη σχολική περιουσία, χρεώνονται ως οικονομική οφειλή στους παραβάτες, ενώ, παράλληλα,  αντιμετωπίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων και ως σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα.
· ΚΑΠΝΙΣΜΑ
· Σύμφωνα με την Αρ.Πρωτ.Δ1γ/Γ.Π./οικ.55959/26-07-2019 εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ, μεταξύ αυτών και στα Δημόσια Σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι καπνίζοντες εντός σχολικού χώρου δηλώνουν με αυτήν τη συμπεριφορά, ότι δε σέβονται τους κανόνες και η παράβαση αυτή θα επιφέρει τις προβλεπόμενες από το νόμο συνέπειες.

· ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
· Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται και να έχουν ευγενική συμπεριφορά απέναντι στους καθηγητές, τους συμμαθητές τους και σε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο του σχολείου. Απαγορεύονται οι διαπληκτισμοί και θα ελέγχεται αυστηρότατα κάθε πιθανή χρήση βίας, ψυχολογικής και σωματικής.
· Σε περίπτωση που μαθητής αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα με τους συμμαθητές του, να μη διστάζει να απευθύνεται στου καθηγητές και τη Διεύθυνση, ώστε να αποφεύγονται οι εντάσεις και οι συγκρούσεις, αλλά και να επιλύονται τα όποια προβλήματα με διάλογο.

· Οι μαθητές παρακολουθούν τα μαθήματά τους με επιμέλεια και σοβαρότητα και φροντίζουν για τη διατήρηση ησυχίας και ηρεμίας στην τάξη, ώστε να επιτυγχάνεται ο, κατά το δυνατόν, μέγιστος βαθμός μαθησιακής απόδοσης εντός του ορθού παιδαγωγικού περιβάλλοντος.
· Μαθητής που αποβάλλεται από τον καθηγητή του κατά την ώρα του μαθήματος (ωριαία αποβολή), είναι υποχρεωμένος να προσέλθει στο γραφείο της Διεύθυνσης, να ενημερωθεί η Διευθύντρια και να παραμείνει, υπό την εποπτεία της καθ’ όλη τη διάρκεια της ωριαίας αποβολής, σε χώρο που θα του υποδειχθεί.
· Οι μαθητές, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, δεν παραμένουν στις αίθουσες ή στους διαδρόμους, αλλά κατεβαίνουν στο προαύλιο και οφείλουν να υπακούουν στις οδηγίες των εφημερευόντων καθηγητών. Παραμένουν εντός κτηρίου μόνο σε περιπτώσεις άσχημων καιρικών συνθηκών.

· Η μετακίνηση των μαθητών από μια αίθουσα διδασκαλίας στην άλλη (εργαστήριο Η/Υ και εργαστήριο Φυσικών Επιστημών), κατά τη διάρκεια του ημερησίου προγράμματος, πρέπει να γίνεται έγκαιρα και αθόρυβα.
· Στο χώρο του προαυλίου, πλην των ωρών διδασκαλίας του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, οι μαθητές δεν μπορούν να παίζουν αθλήματα (π.χ. ποδόσφαιρο, μπάσκετ).
· Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του σχολείου. Επίσης, πρέπει να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής και σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους, κυρίως στις βρύσες και στις τουαλέτες.
· Οι μαθητές δεν πρέπει να έχουν μαζί τους πολύτιμα αντικείμενα ή χρήματα, πέρα από τα απολύτως αναγκαία. 

· Οι μαθητές οφείλουν να επιδίδουν στους γονείς τους τις σχολικές γραπτές ανακοινώσεις, για την έγκαιρη ενημέρωση Γονέων - Κηδεμόνων και να τις επιστρέφουν στο σχολείο ενυπόγραφα και εμπρόθεσμα.
·  Οι μαθητές οφείλουν να έχουν ευπρεπή ενδυμασία και να προσέχουν την ατομική τους υγιεινή, προκειμένου η παρουσία τους να είναι η αρμόζουσα προς το σχολικό περιβάλλον, διότι αυτό σφραγίζει την όλη εικόνα του σχολείου.
· ΛΟΓΟΙ ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

                             ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ (πολυήμερες)

Στην περίπτωση που θα αρθεί, από τα αρμόδια υπουργεία,  η απαγόρευση πολυήμερων εκδρομών των σχολείων στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, η συμμετοχή των μαθητών σ΄ αυτές εξαρτάται από τις παρακάτω δύο αιρέσεις:

1. Μαθητής ή μαθήτρια που, κατ' επανάληψη, θα απασχολήσει τη Διεύθυνση του Σχολείου ή το Σύλλογο Διδασκόντων είτε για θέμα ανάρμοστης συμπεριφοράς (πειθαρχικό παράπτωμα) είτε για, κατά παράβαση του νόμου, χρήση κινητού τηλεφώνου ή ηλεκτρονικής συσκευής (μη σύννομη συμπεριφορά) και, αθροιστικά, του/της επιβληθεί αποβολή από την παρακολούθηση μαθημάτων άνω των τριών (3) ημερών, τότε, αυτομάτως, αποκλείεται και δεν επιτρέπεται να συμμετάσχει σε εκπαιδευτική  εκδρομή του τμήματος ή της τάξης του/της στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό.

2. Μαθητής ή μαθήτρια που, αθροιστικά, συμπληρώσει έως έξι (06) ωριαίες αποβολές, τότε, αυτομάτως, αποκλείεται και δεν επιτρέπεται να συμμετάσχει σε εκπαιδευτική εκδρομή του τμήματος ή της τάξης του/της στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό.

· ΩΡΑΡΙΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ
	ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ
	ΕΙΣΟΔΟΣ
	ΕΞΟΔΟΣ
	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

	     1η        45'
	08:15:00
	09:00:00
	      αλλαγή

	     2η        45'
	09:00:00
	09:45:00
	       10'

	     3η        45'
	09:55:00
	10:40:00
	       10'

	     4η        45'
	10:50:00
	11:35:00
	       10'

	     5η        45'
	11:45:00
	12:30:00
	       05'

	     6η        40'
	12:35:00
	13:15:00
	       05΄

	     7η        40'
	13:20:00
	14:00:00
	

	
	
	
	


Τηρούμε όλα τα μέτρα προφύλαξης για να είμαστε ασφαλείς!
ΜΕΝΟΥΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΣ, ΜΕΝΟΥΜΕ ΥΓΕΙΕΙΣ !!
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 
(συνετάχθη στο Γραφείο του Συλλόγου Διδασκόντων του Γυμνασίου Βουλιαγμένης στη Συνεδρίαση της 23/09/2020)
Ιάσονος 52-56. 16671 Βουλιαγμένη.  τηλ. / fax. 210.8963264
email: mail@gym-vouliag.att.sch.gr

