                    EΠΑΝΑΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΟ 1ο  ΤΕΣΤ  ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

                                                                 ΤΑΞΗ  Γ΄  
1. Τι ονομάζουμε Ευρωπαϊκό Διαφωτισμό; 
Ο Ευρωπαϊκός διαφωτισμός χρονικά ξεκίνησε τον 17ο αιώνα στην Αγγλία, κορυφώθηκε τον 18ο αιώνα στη Γαλλία και πυροδότησε δύο επαναστάσεις, την Αμερικανική και τη Γαλλική. Σε αντίθεση με την Αναγέννηση, κίνημα πνευματικό και καλλιτεχνικό, ο Διαφωτισμός υπήρξε κίνημα βαθύτατα πολιτικό, εφόσον η τότε κοινωνικά ανερχόμενη αστική τάξη διαμόρφωσε, μέσα απ’αυτό, τα απαραίτητα επιχειρήματα για να διεκδικήσει τη συμμετοχή της στη λήψη πολιτικών αποφάσεων. Οι κύριες θέσεις του Διαφωτισμού βασίζονται στην απόρριψη κάθε αυθεντίας, στην κριτική κάθε υφιστάμενης γνώσης, αποδέχονται τη λογική ως το μόνο ασφαλή τρόπο ερμηνείας του κόσμου και εκφράζουν την πεποίθηση ότι ο άνθρωπος μπορεί να προοδεύει διαρκώς. Οι κύριοι εκπρόσωποι του Διαφωτισμού ονομάστηκαν φιλόσοφοι ή διαφωτιστές, και από αυτούς ξεχώρισαν οι Γάλλοι Μοντεσκιέ, Βολταίρος και Ρουσώ, οι Άγγλοι Τζων Λόκ και Ισαάκ Νιούτον και οι εγκυκλοπαιδιστές Ντιντερό και Ντ’ Αλαμπέρ.
2. Τι θεωρίες διατύπωσαν οι κύριοι εκπρόσωποι του Διαφωτισμού;

Ο Άγγλος Τζων Λόκ στο έργο του Δύο δοκίμια περί διακυβερνήσεως (πηγή 3.α , σελ.11)διατύπωσε για πρώτη φορά τη θεωρία του κοινωνικού συμβολαίου, σύμφωνα με την οποία οι άνθρωποι έχουν αναφαίρετα φυσικά δικαιώματα από τη στιγμή της γέννησής τους, αυτά της ζωής, της ελευθερίας (σκέψης και έκφρασης),  της περιουσίας, της ισότητας απέναντι στο νόμο. Το κράτος είναι υποχρεωμένο να διαφυλάττει τα δικαιώματα αυτά του πολίτη, διαφορετικά οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα της αντίστασης και της επανάστασης.
Ο Ισαάκ Νιούτον θεωρείται ο πατέρας της επαγωγικής μεθόδου και υποστηρίζει ότι το σύμπαν λειτουργεί βάσει φυσικών νόμων.

Ο Μοντεσκιέ, στο έργο του Το πνεύμα των νόμων (πηγή 4, σελ. 12) διατυπώνει τη θεωρία της διάκρισης των εξουσιών, στην οποία θα βασιστούν αργότερα όλες οι σύγχρονες δημοκρατίες του κόσμου. Σύμφωνα με αυτήν, οι φορείς της εξουσίας θα πρέπει να είναι διαφορετικοί: η εκτελεστική εξουσία να ασκείται από το σώμα που θα εφαρμόζει τους νόμους (κυβέρνηση), η νομοθετική από το σώμα που θεσπίζει τους νόμους (Βουλή) και η δικαστική από εκείνους που ελέγχουν τη σωστή τήρηση των νόμων. 
Ο Ρουσώ , στο έργο του Κοινωνικό Συμβόλαιο (πηγή 3.β.,σελ.11)διατύπωσε με τη σειρά του τη θεωρία της διάκρισης των εξουσιών, όπως και ο Μοντεσκιέ, καθώς και τη θεωρία της γενικής βούλησης, σύμφωνα με την οποία ο λαός πρέπει να συμμετέχει ενεργά στη λήψη πολιτικών αποφάσεων με το δικαίωμα της ψήφου. Επίσης, στο έργο του Αιμίλιος υποστήριξε για πρώτη φορά ότι στην εκπαίδευση ο δάσκαλος δεν πρέπει ποτέ να λειτουργεί ως αυθεντία, αλλά ως διευκολυντής για το μαθητή, θέτοντάς του ερωτήσεις και βοηθώντας τον στην ανακάλυψη των απαντήσεων. Με τον τρόπο αυτό άνοιξε το δρόμο στις παιδαγωγικές θεωρίες των επόμενων αιώνων.
Τέλος, οι εγκυκλοπαιδιστές Ντιντερό και Ντ’ Αλαμπέρ συνόψισαν τις κύριες φιλοσοφικές θεωρίες του Διαφωτισμού σε ένα μνημιώδες έργο 33 τόμων με τον τίτλο Εγκυκλοπαίδεια, εμπερικλείοντας όλες τις νέες γνώσεις και αντιλήψεις για διάφορα οικονομικά, κοινωνικά και πολιτικά θέματα. 

3. Πότε  οι Η.Π.Α. θεωρήθηκαν ανεξάρτητο κράτος; Κάτω από ποιές συνθήκες;
Οι 13 αποικίες της Αμερικής που διαμορφώθηκαν σταδιακά μετά το 1600, βρίσκονταν υπό τον πλήρη έλεγχο της Αγγλίας, η οποια διόριζε τον εκεί κυβερνήτη, επέβαλε μεγάλους φόρους, ενώ παράλληλα δεν επέτρεπε στους αποίκους να εκπροσωπηθούν στο αγγλικό κοινοβούλιο. Στις σοβαρές αντιδράσεις των αμερικανών αποίκων στους φόρους της Αγγλίας, ο Άγγλος βασιλιάς Γεώργιος ο Γ΄απάντησε με ένοπλη σύγκρουση στο Λέξιγκτον. Εκεί όμως νίκησαν οι αμερικανικές δυνάμεις (1775). Με την παρακίνηση και ευρωπαίων διαφωτιστών, το Κογκρέσο της Φιλαδέλφειας ψήφησε την Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας στις 4 Ιουλίου 1776. (πηγή, σελ.15). Ο πόλεμος που ακολούθησε είναι γνωστός ως αμερικανική επανάσταση.  Οι Αμερικανοί, με αρχιστράτηγο τον Τζωρτζ Ουάσιγκτον και με τη συμμαχία άλλων ευρωπαϊκών κρατών (Γαλλία, Ισπανία, Ολλανδία) κατάφεραν να νικήσουν την Αγγλία  (μάχη του Γιόρκτάουν, 1781) η οποία αναγκάστηκε να αναγνωρίσει τις 13 πολιτείες ως ανεξάρτητο κράτος με το όνομα Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.  Το σύνταγμα των ΗΠΑ, το 1787,  που ουσιαστικά ισχύει ακόμα και σήμερα, βασίστηκε στην αρχή διάκρισης των εξουσιών, όπου η εκτελεστική εξουσία ασκείται από τον Πρόεδρο, που εκλέγεται κάθε 4 χρόνια και μπορεί να επανεκλεγεί μόνο μία φορά και από ένα σώμα εκλεκτόρων, που εκλέγεται μόνο μία φορά. Πρώτος Πρόεδρος των ΗΠΑ εξελέγη ο Τζωρτζ Ουάσιγκτον, το 1789. Η νομοθετική εξουσία ασκείται από Κογκρέσο (Γερουσία, Βουλή των Αντιπροσώπων). Τέλος, η δικαστική εξουσία είναι αιρετή και ανεξάρτητη. 
4. Σε σύντομο κείμενο και έχοντας διαβάσει την πηγη 1 της σελ. 17 του βιβλίου σας, εξηγήστε πώς η γαλλική επανάσταση, επηρεασμένη από τις ιδέες του Διαφωτισμού, οδηγήθηκε στην εγκαθίδρυση του πολιτεύματος της αβασίλευτης δημοκρατίας για πρώτη φορά στην Ευρώπη. 
Η γαλλική επανάσταση ξεκίνησε όταν η λεγόμενη τρίτη τάξη, δηλαδή οι αστοί, οι αγρότες και οι εργάτες, που αποτελούσαν το 98% του γαλλικού λαού ζήτησαν την κατάργηση των προνομίων των ευγενών και του κλήρου (2% του γαλλικού λαού) και διεκδίκησαν τη συμμετοχή τους στη λήψη πολιτικών αποφάσεων. Οι αστοί, θέλοντας πρόσβαση στα κέντρα λήψης πολιτικών αποφάσεων, και ο λαός, επηρεασμένος από το γαλλικό διαφωτισμό αλλά και το αμερικανικό σύνταγμα του 1787, καταλαμβάνει  αρχικά τη Βαστίλη στις 14 Ιουλίου 1789. Η επέτειος κατάληψης των φυλακών της Βαστίλης,μισητό σύμβολο της απολυταρχίας, γιρτάζεται σαν εθνική επέτειος σήμερα στη Γαλλία. Στη συνέχεια, η Συντακτική συνέλευση (που ονομάστηκε έτσι γιατί είχε ορκιστεί να δώσει στη Γαλλία σύνταγμα και που αποτελούταν από εκπροσώπους της τρίτης τάξης) ψηφίζει για πρώτη φορά, στις 26 Αυγούστου του 1789, την κατάργηση των προνομίων και τη Διακήρυξη των δικαιωμάτων του ανθρώπου και του πολίτη, που επαναλαμβάνει τις θέσεις του Τζων Λοκ για  τα απαράβατα φυσικά δικαιώματα του ανθρώπου (αυτά της ζωής, της ελευθερίας και της περιουσίας) αλλά και την θεωρία της έκφρασης της γενικής βούλησης, σύμφωνα με τις θέσεις του Ρουσώ. Δύο χρόνια αργότερα, το 1791, η Συντακτική ψήφισε το πρώτο σύνταγμα της Γαλλίας, εγκαθιδρύοντας το πολίτευμα της συνταγματικής μοναρχίας, στο οποίο η νομοθετική εξουσία θα ασκούταν από τη Νομοθετική συνέλευση (Βουλή), που θα προέκυπτε  μετά από εκλογές, η εκτελεστική από το βασιλιά και έξι υπουργούς και η δικαστική εξουσία από ανεξάρτητο σώμα δικαστών. Όμως, δικαίωμα ψήφου είχαν μόνο όσοι πλήρωναν φόρους. Στη δεύτερη φάση της γαλλικής επανάστασης (1792-1794) διεξήχθησαν εκλογές με καθολική ψηφοφορία, και στις 21 Σεπτεμβρίου 1792 εγκαθιδρύθηκε, για πρώτη φορά στην Ευρώπη, το πολίτευμα της αβασίλευτης δημοκρατίας. 
5. Γιατί είναι κοινά αποδεκτή από τους ιστορικούς η μεγάλη σημασία του συνεδρίου της Βιέννης για τη διαμόρφωση του μετέπειτα πολιτικού ιστού της Ευρώπης του 18ου και 19ου αιώνα;

Το συνέδριο της Βιέννης διεξήχθη με πρωτοβουλία του τσάρου της Ρωσίας Αλέξανδρου του Α΄, μετά τη μεγάλη ήττα του Ναπολέοντα στη Λειψία (1813) και την εξορία του στο νησί Έλβα. Διεκόπη για λίγο, όταν ο Ναπολέων δραπέτευσε από την εξορία του, αλλά μετά την ήττα του στο Βατερλώ και την οριστική εξορία του στην Αγία Ελένη  συνεχίστηκε.Το συνέδριο ξεκίνησε την 1η Οκτωβρίου του 1814 και είχε σαν κύριο στόχο  την επαναχάραξη των συνόρων της Ευρώπης, τα οποία λόγω των κατακτήσεων του Ναπολέοντα είχαν διαφοροποιηθεί. Κλήθηκαν οι τέσσερις μεγάλες δυνάμεις, δηλ. η Αγγλία, η Πρωσία, η Αυστρία και η Ρωσία, που όμως ήρθαν γρήγορα σε ρήξη, καθώς συνέπιπταν οι εδαφικές διακδικήσεις τους ( η Σαξονία και η Πολωνία, π.χ. έγιναν το μήλο της έριδος). Χάρη όμως στον εκπρόσωπο της Γαλλίας, τον Ταλλεϋράνδο, που έπαιξε ρυθμιστικό ρόλο, όχι μόνο η Γαλλία διατήρησε τα σύνορά που είχε το 1789 αλλά και οι μεγάλες δυνάμεις ήλθαν σε συμφωνία. Παράλληλα, ο δεύτερος στόχος του συνεδρίου ήταν η εγκαθίδρυση εκ νέου των μοναρχιών και της βασιλείας, στα κράτη που είχε κατακτήσει ο Ναπολέων και είχε επιβάλλει τις αρχές της γαλλικής επανάστασης. Έτσι , το 1815 οι χώρες- προπύργια της απολυταρχίας, Ρωσία, Πρωσία και Αυστρία, ιδρύουν την Ιερά Συμμαχία. Τα χρόνια που ακολούθησαν, ανήκουν στις πιό μελανές σελίδες της Ιστορίας, καθώς οι περισσότεροι εκθρονισμένοι ηγεμόνες και βασιλείς επανήλθαν στους θρόνους τους και φάνηκε να εξαφανίζονται οι αρχές της γαλλικής επανάστασης. Η εποχή ονομάστηκε Παλινόρθωση.  Το σημαντικότερο, όμως, αποτέλεσμα της επαναχάραξης των συνόρων ήταν οι μετακινήσεις πληθυσμών, πράγμα που οδήγησε στη σταδιακή συνειδητοποίηση των εθνών.Στην Ευρώπη του 1815, πληθυσμοί που θεωρούσαν τους εαυτούς τους έθνη δεν διέθεταν κράτη, είτε γιατί ζουσαν σε μεγάλες πολυεθνικές αυτοκρατορίες (Αυστριακή, Οθωμανική κ.λ.π.) είτε γιατί ζούσαν διάσπαρτοι σε διάφορα κράτη (ιταλικό, πολωνικό, γερμανικό έθνος). Έτσι συζητήθηκε για πρώτη φορά η αρχή των εθνοτήτων, : τα όρια του κράτους πρέπει να συμπίπτουν με τα όρια του έθνους, το οποίο ορίζεται ως μία πληθυσμιακή οντότητα με κοινή γλώσσα, θρησκεία, ιστορία και παράδοση.
