ΤΟ ΔΡΑΜΑ
Το δράμα (δράω-δρω) είναι μια σύνθετη ποιητική δημιουργία . 
Χρησιμοποιήθηκαν στοιχεία από το Έπος και τη Λυρική ποίηση, ενώ κατά την παρουσίασή του ενώπιον του κοινού συνόδευαν τον λόγο η μουσική και η όρχηση, γιατί δεν προοριζόταν για μια απλή απαγγελία αλλά για παράσταση ενός συγκλονιστικού γεγονότος, που εξελισσόταν σαν ζωντανή πραγματικότητα μπροστά στους θεατές.
Το δράμα προήλθε από τα θρησκευτικά δρώμενα και συνδέθηκε με τα Μεγάλα Διονύσια, τη λαμπρότερη γιορτή του Διονύσου. 
Κατά τις τελετές του Διονύσου οι οπαδοί του φαντάζονταν τον θεό του κρασιού να κυκλοφορεί ανάμεσά τους, μαζί και με τους τραγόποδες ακολούθους του, τους Σατύρους, και να τους παρακινεί  να ξεχάσουν τις έγνοιες της ζωής και να παραδοθούν στο γλέντι.
Ουσιώδες γνώρισμα των λατρευτικών τους εκδηλώσεων ήταν η έκσταση, η συναισθηματική μέθη, που τους ταύτιζε με τους Σατύρους, και τους μετέθετε σε μια κατάσταση θεϊκή. 
[bookmark: _GoBack]Για την επιτυχία της έκστασης μεταμφιέζονταν. Τυλίγονταν με δέρματα ζώων, άλειφαν το πρόσωπό τους με το κατακάθι του κρασιού (τρυγία) ή το σκέπαζαν με φύλλα δέντρων, φορούσαν στεφάνια από κισσό, πρόσθεταν ουρές, γένια ή κέρατα.

Ορισμός τραγωδίας από τον Αριστοτέλη
 Ἔστιν οὖν τραγῳδία μίμησις πράξεως σπουδαίας ((η τραγωδία είναι απομίμηση μιας σοβαρής και με αξιόλογο περιεχόμενο πράξης· είναι αναπαράσταση της πραγματικότητας, ελεύθερη και δημιουργική, με τάση εξιδανίκευσης)
καὶ τελείας, μέγεθος ἐχούσης (η υπόθεση  έχει αρχή, μέση και τέλος, ενώ το μέγεθός της έχει τέτοια έκταση, ώστε να μπορεί ο θεατής να έχει σαφή αντίληψη του έργου)
ἡδυσμένῳ λόγῳ, χωρὶς ἑκάστῳ τῶν εἰδῶν ἐν τοῖς μορίοις, ( η μίμηση γίνεται με λόγο ἡδυσμένο, που έχει δηλαδή ρυθμό, αρμονία και μελωδία, όμως αυτά τα στοιχεία διασκορπίζονται στο έργο, όπου ταιριάζει το καθένα)

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ΤΡΑΓΙΚΟΥ
Ο τραγικός ήρωας αγωνίζεται για ηθικές αξίες και συγκρούεται 
με τη Μοίρα και τη θεία δίκη, 
με τους ανθρώπους
με τον εαυτό του. 
Μετάβαση από την άγνοια στη γνώση, διλήμματα και αδιέξοδα. 
Ύβρις-τίσις-νέμεσις.

ΤΑ ΜΕΡΗ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ
Τρία ήταν τα βασικά μέρη του αρχαίου θεάτρου:
α) Το κυρίως θέατρον ή κοίλον, το μέρος που προοριζόταν για τους θεατές.
β) Η ορχήστρα, ο κυκλικός ή ημικυκλικός χώρος, όπου ὠρχεῖτο, ο χορός.
γ) Η σκηνή, ο χώρος των υποκριτών. 


