Η ζωή του G. Pólya
Ο G. Pólya (1887 - 1985) γεννήθηκε στη Βουδαπέστη από καθολικούς γονείς.
Ήταν ένας Ούγγρος μαθηματικός. Διετέλεσε καθηγητής των μαθηματικών  στο Πολυτεχνείο της Ζυρίχης (1914 – 1940) και στο Πανεπιστήμιο του Στάνφορντ (1940-1953). Παρέμεινε στο Στάνφορντ Ομότιμος Καθηγητής για το υπόλοιπο της ζωής και της καριέρας του. 
Εργάστηκε σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων μαθηματικών, συμπεριλαμβανομένων των σειρών, θεωρία αριθμών, μαθηματική ανάλυση, γεωμετρία, άλγεβρα, συνδυαστική, και  πιθανότητες. Είναι επίσης γνωστός για το έργο του στη ευρετική και μαθηματική εκπαίδευση. 
Νωρίς στην καριέρα του, Pólya έγραψε μαζί με τον G. Szegö δύο βιβλία με προβλήματα και θεωρήματα Αργότερα στην καριέρα του, κατέβαλε σημαντική προσπάθεια για τον εντοπισμό συστηματικών μεθόδων επίλυσης προβλημάτων για την περαιτέρω ανακάλυψη στα μαθηματικά για μαθητές, καθηγητές και ερευνητές . Έγραψε πέντε βιβλία σχετικά με αυτό το θέμα. Ένα από αυτά είναι το :  Πώς να το λύσω;  
Πώς να το λύσω ;
Στο βιβλίο , «Πώς να το λύσω ;» ο Pólya παρέχει γενικές ευρετικές για την επίλυση μαθηματικών και μη προβλημάτων. Το βιβλίο περιλαμβάνει συμβουλές για τη διδασκαλία των μαθητών των μαθηματικών και ένα λεξικό στην ευρετική . Αυτό μεταφράστηκε σε πολλές γλώσσες και έχει πουλήσει πάνω από ένα εκατομμύριο αντίτυπα. Ο Ρώσος φυσικός Zhores Ι Alfyorov, (βραβευμένος με Νόμπελ το 2000),  σημείωσε ότι ο ίδιος ήταν οπαδός του. Το βιβλίο εξακολουθεί να χρησιμοποιείται στη μαθηματική εκπαίδευση μέχρι και σήμερα. 
Πέθανε στο Πάλο Άλτο της Καλιφόρνια, ΗΠΑ.
Κληρονομιά

Υπάρχουν τρία βραβεία (τα ονόματα των οποίων βρίσκονται σε σύγχυση το ένα με το άλλο) τα οποία φέρουν το όνομά του. Το 1969 η Εταιρεία Βιομηχανικής και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών (SIAM) καθιέρωσε το βραβείο Pólya.Το 1976 η (ΜΑΑ) καθιέρωσε το βραβείο Pólya .  Το 1987, η Μαθηματική Εταιρεία του Λονδίνου (LMS) καθιέρωσε το βραβείο Pólya για «εξαιρετική δημιουργικότητα στα μαθηματικά εντός του  Ηνωμένου Βασίλειου».
Ένα κέντρο μαθηματικών έχει ονομαστεί προς τιμήν του Pólya στο Πανεπιστήμιο του Idaho , στη Μόσχα. Το κέντρο επικεντρώνεται κυρίως στη διδασκαλία των μαθητών σε θέματα της άλγεβρας και της ανάλυσης.


Ευρετικές

Η πιο θεμελιώδης ευρετική είναι η «δοκιμής και λάθους». Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε όλα σχεδόν τα προβλήματα .
Μερικές άλλες που χρησιμοποιεί ο G. Polya στο βιβλίο «Πώς να το λύσω ;».
• Ζωγραφίστε μια εικόνα.
• Δουλεύοντας ανάποδα. Έστω ότι έχουμε μια λύση…
• Αν το πρόβλημα είναι αφηρημένο, εξετάστε ένα συγκεκριμένο παράδειγμα.
• Δοκιμάστε την επίλυση ενός γενικότερου προβλήματος .
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Πηγή
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