Φαράγγι Σαμαριάς Πλήρες Οδηγός: Ξεκινώντας. 
Το φαράγγι της Σαμαριάς βρίσκεται στο οροπέδιο Ομαλού, το οποίο είναι στην καρδιά των Λευκών Ορέων Κρήτης. Οι περισσότεροι επισκέπτες του Φαραγγιού της Σαμαριάς διαμένουν σε παραθαλάσσια ξενοδοχεία στα Χανιά ή και σε τουριστικές περιοχές όπως ο Πλατανιάς ή η Αγία Μαρίνα σε πολυτελείς βίλες στην περιοχή. Το φαράγγι της Σαμαριάς απέχει 1 ώρα από τις βόρειες ακτές των Χανίων, γι’ αυτό και για να φτάσετε εκεί πρέπει να νοικιάσετε αυτοκίνητο , να φθάσετε εκεί με το λεωφορείο, ή με ένα οργανωμένο πακέτο εκδρομής με λεωφορείο και ξεναγό.
Σας προτείνουμε τις δύο τελευταίες επιλογές, μιας και είναι προτιμότερο να μην πάτε στο φαράγγι με το αυτοκίνητο καθώς είναι πιο δύσκολο να επιστρέψετε μετά εκεί. Είναι πολύ πιο βολικό να έχετε την μεταφορά με το λεωφορείο, το ταξιδιωτικό γραφείο ή το ταξί και μετά να πάρετε άλλο λεωφορείο για την επιστροφή σας στο ξενοδοχείο στα Χανιά.
Η είσοδος του φαραγγιού της Σαμαριάς βρίσκεται στο “Ξυλόσκαλο” που βρίσκεται σε ύψος 1300 μέτρων. Υπάρχουν κάποια παραδοσιακά καταστήματα ώστε να φάτε πρωϊνό, και  να αγοράσετε μερικά παραδοσιακά κρητικά προϊόντα τα οποία είναι απαραίτητα για την πεζοπορία. Η περιοχή ονομάζεται Ξυλόσκαλο καθώς στα πρώτα χιλιόμετρα του Φαραγγιού υπάρχει καθοδική πορεία και υπάρχουν πολλά ξύλινα σκαλιά που βοηθούν στην σταδιακή κατάβαση. Αυτός είναι ο λόγος ο οποίος τα ξύλινα αυτά σκαλιά έδωσαν το όνομα τους στην περιοχή εισόδου του φαραγγιού.
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