ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
[bookmark: _GoBack]Αγαπητοί γονείς, μπορείτε να ορίσετε το ραντεβού την ώρα που επιθυμείτε με την  ψυχολόγο, κάθε Τετάρτη  11:00-12:30, με σκοπό την πρακτική διευκόλυνση του ρόλου της. Ο καθορισμός των ραντεβού καθίσταται απαραίτητος καθώς κάποιες φορές η ψυχολόγος μπορεί να παρευρίσκεται σε τάξεις. Ο ορισμός των συναντήσεων μπορεί  να αφορούν θέματα εκπαίδευσης στο γονεϊκό ρόλο ή οποιαδήποτε άλλη πληροφορία  άπτεται του ρόλου της. 
Προκειμένου να πραγματοποιηθεί συνάντηση με την ψυχολόγο, μπορείτε να ενημερώνετε για την ώρα προσέλευσης το προσωπικό mail της ψυχολόγου, geomas@s.gr, από την προηγούμενη μέρα, αναφέροντας μόνο το ονοματεπώνυμο και την τάξη του μαθητή/τριας, πριν την προσέλευση στο σχολείο. Οι διαθέσιμες ώρες για ραντεβού είναι 11:00 με 12:30, με εξαίρεση έκτακτες ή προγραμματισμένες παρεμβάσεις σε ομαδικό πλαίσιο στην τάξη, για αυτό παρακαλείσθε να ενημερώνετε αν είναι εφικτό μια μέρα πριν.
  Σε έκτακτες περιπτώσεις μπορείτε να τηλεφωνείτε στο σχολείο, ώστε να μπορέσει σε δεύτερο χρόνο να επικοινωνήσει  η ψυχολόγος μαζί σας.
Με εκτίμηση, 
Η Ψυχολόγος
Μασούρα Γεωργία
     

