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                                                                                  ΠΡΟΣ     
1. Διεύθυνση Δ/θμιας Εκπ/σης Ν. Χανίων (υπόψ. Δ/ντή Εκπ/σης).

2. Γυμνάσια – Γενικά Λύκεια – ΕΠΑΛ Ν. Χανίων (μέσω της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης).
                                                                                        ΚΟΙΝ: 

                                                                               1.  Προϊστάμενο  Τμήματος 

                                                                                    Επιστημονικής και Παιδαγωγικής     

                                                                                    Καθοδήγησης Δ/θμιας Εκπ/σης

                                                                                    Κρήτης

ΘΕΜΑ: Πρωτόκολλο συνεργασίας ΚΕ.Δ.Δ.Υ Χανίων με Σχολικούς Συμβούλους Δ/θμιας Εκπ/σης

ΣΧΕΤ: Α. Νόμος 4186 (17-9-2013), ΦΕΚ 449/τ.β΄/03-04-2007, Β. Φ.3/543/85333/Γ1/31-08-2005, Γ. ΦΕΚ 199/τ.α΄/02-10-2008. Δ. Γ6/136087/19-12-2002 

 
Μετά την προγραμματισμένη συνάντηση του ΚΕ.Δ.Δ.Υ Χανίων με τους Δ/ντές των σχολικών μονάδων Δ/θμιας Εκπ/σης και κατόπιν συνεργασίας του Κέντρου Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης ατόμων με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΚΕ.Δ.Δ.Υ Χανίων) με τους Σχολικούς Συμβούλους Δ/θμιας Εκπ/σης, σας αποστέλλουμε το Πρωτόκολλο συνεργασίας που διαμορφώθηκε με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων και την ορθολογική διαχείριση των προβλημάτων μάθησης και συμπεριφοράς των μαθητών. Υπενθυμίζουμε ότι κατά τη διαδικασία παραπομπής μαθητή για διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ., εφαρμόζονται οι παρακάτω διαδικασίες:

Α. Διαδικασία παραπομπής

1. Κρίνεται σκόπιμο οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν  οι μαθητές στη μάθηση να αντιμετωπίζονται αρχικά ενδοσχολικά. Όταν οι δυσκολίες εντοπίζονται από έναν καθηγητή, αυτός συνεργάζεται με τους καθηγητές άλλων ειδικοτήτων για να διαπιστώσει, για την ύπαρξη δυσκολιών σε όλα τα μαθήματα. Συνεργάζεται  με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης, ενημερώνεται ο Δ/ντής της σχολικής μονάδας ο οποίος συγκεντρώνει όλες τις περιπτώσεις των μαθητών που πιθανόν εμφανίζουν δυσκολίες από τους υπεύθυνους καθηγητές των τμημάτων.  Ο υπεύθυνος καθηγητής της τάξης ή/ και οι άλλοι καθηγητές συνεργάζονται  με τους γονείς /κηδεμόνες του παιδιού για την αντιμετώπιση των δυσκολιών αυτών. 

      ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στις περισσότερες περιπτώσεις, οι δυσκολίες των μαθητών αυτών είναι ήπιες, οφείλονται σε 

       μαθησιακά κενά, αντιμετωπίζονται μέσα στην τάξη ή με ενισχυτική διδασκαλία και δεν εμπίπτουν στην

       Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση. Επίσης, στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση δεν εμπίπτουν παλιννοστούντες 

        και αλλοδαποί μαθητές των οποίων οι δυσκολίες συνδέονται αιτιωδώς με πολιτισμικούς ή και γλωσσικούς 

       παράγοντες. 

2. Στις περιπτώσεις μαθητών που οι δυσκολίες συνεχίζουν να υφίστανται, παρά την παρέμβαση των καθηγητών και τη συνεργασία με τους γονείς του μαθητή, τότε προβαίνουμε στις παρακάτω ενέργειες. Όπου λειτουργεί Τμήμα Ένταξης
, ο/οι εκπαιδευτικός/οί του Τμήματος Ένταξης μπορεί να προβεί/βούν σε μία πρώτη αξιολόγηση των δυσκολιών του μαθητή και να συνεργαστεί/ούν με τους υπόλοιπους καθηγητές για την αντιμετώπιση των δυσκολιών του (Όπου δε λειτουργεί Τμήμα Ένταξης, η διαδικασία της αξιολόγησης παραλείπεται). Μόνο όταν δεν υπάρχει βελτίωση μετά τη συνεργασία αυτή, συμπληρώνεται Περιγραφική Παιδαγωγική Έκθεση από τους καθηγητές που διδάσκουν στο μαθητή και ενημερώνονται οι Σχολικοί Σύμβουλοι Γενικής Αγωγής, ώστε να συνεργαστούν για τον τρόπο αντιμετώπισης των δυσκολιών των μαθητών και να  διαμορφώσουν  κοινή αντιμετώπιση μέσα στη σχολική μονάδα.  Όταν η σχολική μονάδα σε συνεργασία με τους σχολικούς συμβούλους Γενικής Αγωγής κρίνει ότι πρέπει να γίνει παραπομπή των μαθητών στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ, τότε γίνεται συνεδρίαση του Συλλόγου Δ/ντων και καταγράφονται στα πρακτικά όλες οι ενέργειες που έχουν γίνει από το σχολείο και από το σχολικό σύμβουλο Γενικής Αγωγής. Αυτές οι συνεδριάσεις γίνονται μία φορά κάθε τρίμηνο ή τετράμηνο. Καλούνται  οι γονείς των μαθητών και η  αίτηση του γονέα/κηδεμόνα υποβάλλεται στο σχολείο, συνοδεύεται από Περιγραφική Παιδαγωγική Έκθεση
 (επισυνάπτεται αίτηση - ΠΠΕ) και αντίγραφο πρακτικού συλλόγου Διδασκόντων για την παραπομπή του μαθητή στο ΚΕΔΔΥ (Γ6/136087/19-12-2002, ΦΕΚ 449/τ. α΄/ 03-04-2007). 

Επομένως ο Διευθυντής της Σχολικής Μονάδας θα αποστείλει στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ.:

α) Την αίτηση του γονέα ή κηδεμόνα  (πλήρως συμπληρωμένη) για την αξιολόγηση του μαθητή από το   ΚΕ.Δ.Δ.Υ (κατατίθεται στο σχολείο και διαβιβάζεται στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ.)

            β)  Την Περιγραφική Παιδαγωγική  Έκθεση (Π.Π.Ε)

            γ)  Αντίγραφο πρακτικού συλλόγου διδασκόντων (μόνο εφόσον η σχολική μονάδα  παραπέμπει στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ).

 Επισημαίνουμε ότι η παραπάνω διαδικασία δεν τηρείται στις έκτακτες περιπτώσεις, όπου ο μαθητής χρήζει άμεσης αξιολόγησης, π.χ. διάχυτες αναπτυξιακές διαταραχές, κινητική αναπηρία, νοητική υστέρηση, αισθητηριακά προβλήματα.  Σε αυτές τις περιπτώσεις χρειάζεται μόνο η αίτηση του γονέα και η ΠΠΕ, χωρίς αντίγραφο πρακτικού συλλόγου διδασκόντων. 

Επίσης, το αντίγραφο πρακτικού συλλόγου διδασκόντων δεν είναι  απαραίτητο στην περίπτωση που μόνο ο γονέας επιθυμεί να αξιολογηθεί το παιδί του, ενώ οι εκπαιδευτικοί στο σχολείο δεν προτείνουν παραπομπή, επειδή δε διακρίνουν δυσκολίες στη μάθηση.  

Δικαίωμα υποβολής αιτήματος αξιολόγησης έχουν μόνο οι γονείς ή οι κηδεμόνες των μαθητών. Σε περίπτωση διάστασης των γονέων ή διαζυγίου, την αίτηση υποβάλλει ο γονέας που έχει την επιμέλεια του μαθητή.

 Στις περιπτώσεις μαθητών που οι δυσκολίες τους εντοπίζονται στον τομέα της συμπεριφοράς ή ο μαθητής χρήζει ψυχιατρικής παρακολούθησης, φαρμακευτικής αγωγής, η σχολική μονάδα μπορεί και πρέπει να προτρέπει τους γονείς να απευθύνονται στο Ιατρείο Παιδιών και Εφήβων (Κ.Ψ.Υ Χανίων) ή σε δημόσιο νοσοκομείο. 

Β. Διαδικασία διάγνωσης 
Κατόπιν επικοινωνίας του ΚΕ.Δ.Δ.Υ με τους γονείς/κηδεμόνες του μαθητή, ο μαθητής προσέρχεται 

στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ για αξιολόγηση συνοδευόμενος από τους γονείς/κηδεμόνες. Η αξιολόγηση

 πραγματοποιείται από τη διεπιστημονική ομάδα του ΚΕ.Δ.Δ.Υ, διαρκεί αρκετές ώρες, και αν δεν 

ολοκληρωθεί μπορεί ο μαθητής να προσέλθει και άλλη φορά. Μετά την ολοκλήρωση της

 αξιολόγησης, η διεπιστημονική ομάδα συνεδριάζει και συγγράφει τη γνωμάτευση, την εκδίδει με

  τον ορισμό και την περιγραφή της δυσκολίας που έχουν οι μαθητές και συγκεκριμένες προτάσεις

 για την καλύτερη υποστήριξή τους. Η γνωμάτευση επιδίδεται από το ΚΕ.Δ.Δ.Υ. στους γονείς και 

στο σχολείο. 
Γ. Σχολική μονάδα και γνωματεύσεις

Επισημαίνεται ότι η γνωμάτευση του μαθητή είναι αυστηρά απόρρητη και προσβάσιμη μόνο από τον Διευθυντή του σχολείου και τους  εκπαιδευτικούς  που εμπλέκονται στην εκπαίδευση του μαθητή, οι οποίοι μπορεί να τη διαβάσουν όσες φορές θέλουν, αλλά δε μπορούν να τη φωτοτυπήσουν. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, επισημαίνονται τα παρακάτω:

1. Οι σχολικές μονάδες και οι επιτροπές εξετάσεων των μαθητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες υποχρεούνται να εφαρμόζουν τις εισηγήσεις και τις προτάσεις, οι οποίες αναφέρονται στις αξιολογικές εκθέσεις (Νόμος 3699/2-10-2008).

2. Όπου υπάρχει διαφωνία με τους γονείς ή κηδεμόνες του μαθητή είτε προσωπική (π.χ., οι γονείς διαφωνούν για το σχολικό πλαίσιο στο οποίο πρέπει να φοιτήσει ο μαθητής) είτε διότι υπάρχει διάσταση μεταξύ της γνωμάτευσης που τελικώς εξεδόθη από το ΚΕΔΔΥ και εκείνης που ενδεχομένως οι γονείς ή οι κηδεμόνες του μαθητή έλαβαν από Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο στο οποίο δεν μετείχε ειδικός παιδαγωγός, υπερισχύει η γνωμάτευση του ΚΕΔΔΥ και οι γονείς ή κηδεμόνες δύνανται να προσφύγουν στη Δευτεροβάθμια ΕΔΕΑ της οποίας η απόφαση είναι οριστική (Νόμος 4186/17-9-2013). Στην τελευταία περίπτωση ο Δ/ντής ενημερώνει το γονέα για την ΕΔΕΑ και ο γονέας αποφασίζει αν θα προσφύγει στην Δευτεροβάθμια ΕΔΕΑ. Στην περίπτωση μη προσφυγής στην Δευτεροβάθμια ΕΔΕΑ  η σχολική μονάδα εφαρμόζει τις  εισηγήσεις και προτάσεις της γνωμάτευσης του ΚΕ.Δ.Δ.Υ.
Δ.  Λειτουργία ΣΔΕΥ και ΕΔΕΑΥ

Σας ενημερώνουμε ότι η λειτουργία των  ΣΔΕΥ και των ΕΔΕΑΥ ως πρωτοβάθμιο όργανο για τη

διαγνωστική εκπαιδευτική αξιολόγηση και υποστήριξη των εκπαιδευτικών αναγκών των

μαθητών δεν έχει ακόμα υλοποιηθεί. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε αφενός να μην

αποστέλλονται αιτήσεις γονέων ως την λειτουργία τους, αφετέρου να τους ενημερώνετε για την

επικείμενη σύσταση τους και τέλος να τους διευκρινίζετε ότι οι ΣΔΕΥ και οι ΕΔΕΑΥ θα

συνεργάζονται με τις σχολικές μονάδες για υποστήριξη και παρέμβαση και θα έχουν την

αρμοδιότητα παραπομπής μαθητών στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ.
Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Εκπαίδευσης (στελέχη εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί, ΚΕ.Δ.Δ.Υ.) είναι απαραίτητη ώστε από

κοινού, λειτουργώντας υποστηρικτικά, να επιτυγχάνονται οι καλύτερες δυνατές λύσεις προς

όφελος των μαθητών.

Παρακαλούμε να ενημερωθεί ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου σας για το περιεχόμενο του εγγράφου αυτού, προκειμένου να αποφεύγονται παραπομπές μαθητών προς το ΚΕ.Δ.Δ.Υ από τους εκπαιδευτικούς (συνήθως με την προτροπή προς τους γονείς, π.χ., «καλό είναι να  κοιτάξετε μήπως το παιδί σας έχει δυσλεξία, να σας δώσω το τηλέφωνο του ΚΕ.Δ.Δ.Υ.») χωρίς τη γνώση του Δ/ντή, -προπάντων μετά τη λήψη ελέγχου προόδου του μαθητή από τους γονείς- και χωρίς αντίγραφο πρακτικού Συλλόγου Δ/ντων της σχολικής μονάδας. 

Επίσης, λόγω οικονομίας χρόνου, είναι δυνατόν να προσέρχονται στο χώρο του ΚΕ.Δ.Δ.Υ Χανίων καθηγητές ή ομάδα καθηγητών για συμβουλευτική που αφορά στην ένταξη των  μαθητών  που έχουν αξιολογηθεί από το ΚΕ.Δ.Δ.Υ, κατόπιν ραντεβού.
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

                                                                            Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη

                                                                                Βενιανάκη Αικατερίνη

� Στο Τ.Ε φοιτούν μαθητές που εμπίπτουν στην ΕΑΕ. Το θεσμικό πλαίσιο καλύπτεται από το Σχολικό Σύμβουλο ΕΑΕ. 


� Παρακαλούμε πολύ η συμπλήρωση της ΠΠΕ να είναι αναλυτική, επειδή οι πληροφορίες από το σχολείο για τη μάθηση και τη συμπεριφορά του/της  μαθητή/τριας  είναι σημαντικές. Επίσης να είναι υπογεγραμμένη.





