Πένθος στην παιδική ηλικία 
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Έχασα κάποιον αγαπημένο…

Συμβαίνει και σε άλλα παιδιά;
Ναι, συμβαίνει και σε άλλα παιδιά. Στην Ελλάδα, αλλά και σε όλο τον κόσμο, υπάρχουν παιδιά που έχουν χάσει κάποιον που αγαπούν, όπως τον μπαμπά ή τη μαμά τους, τον παππού ή τη γιαγιά, τον αδελφό, ή το θείο τους. Ένα είναι σίγουρο: δεν είσαι ο μόνος!


Γιατί πεθαίνουν οι άνθρωποι; 
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Ένας από τους νόμους της φύσης είναι ότι κάθε τι που είναι ζωντανό κάποια στιγμή θα πεθάνει. Δυστυχώς, δεν υπάρχει καμία εξαίρεση! Πάντα ο κύκλος της ζωής αρχίζει με τη γέννηση και τελειώνει με το θάνατο. Αυτό ισχύει για τα φυτά, τα ζώα, αλλά και για τους ανθρώπους. Κάθε ζωντανός οργανισμός έχει το δικό του κύκλο ζωής: υπάρχουν πεταλούδες που η ζωή τους διαρκεί μια μόνο μέρα! Υπάρχουν όμως και μερικά είδη δέντρων που ζουν χιλιάδες χρόνια. Οι περισσότεροι άνθρωποι ζουν πολλά χρόνια, γίνονται παππούδες και γιαγιάδες, ορισμένοι μάλιστα αποκτούν και δισέγγονα! Όμως, κάποιες φορές συμβαίνει να μην προλάβει κάποιος να γίνει παππούς ή γιαγιά και να πεθάνει ενώ είναι ακόμα νέος και τα παιδιά του ακόμα μικρά. Αυτό όμως είναι κάτι πιο σπάνιο.

Τι σημαίνει «πέθανε»;
Πέθανε σημαίνει ότι σταμάτησε να χτυπάει η καρδιά του, έπαψε να αναπνέει και το σώμα του δεν λειτουργεί πια. Κατά συνέπεια, δεν πονάει, δεν αισθάνεται και δεν σκέφτεται. Έχει πεθάνει σημαίνει ότι κανείς δεν θα τον ξαναδεί ποτέ σ’αυτήν τη ζωή.


Από τι πεθαίνουν οι άνθρωποι;
Ένας άνθρωπος μπορεί να πεθάνει ξαφνικά από την καρδιά του, ή από μια πολύ σοβαρή αρρώστια, ή από ένα σοβαρό ατύχημα. Ο θάνατος ενός αγαπημένου σου ανθρώπου ΠΟΤΕ δεν οφείλεται σε κάτι που σκέφτηκες, είπες ή έκανες, ούτε επειδή θύμωσες, ή μάλωσες μαζί του. Δεν φταις εσύ γι’ αυτό που έγινε.

Τι είναι η κηδεία;
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Το σώμα ενός ανθρώπου που πέθανε το βάζουμε σε ένα μεγάλο κουτί που λέγεται φέρετρο και στη συνέχεια το θάβουμε μέσα στη γη, σε έναν ειδικό χώρο που λέγεται νεκροταφείο. Αυτή η διαδικασία γίνεται με μια τελετή που λέγεται κηδεία. Στην κηδεία μαζεύονται για να αποχαιρετίσουν αυτόν τον άνθρωπο όλοι οι δικοί του και οι φίλοι του. Εκεί αφήνουν ένα λουλούδι, μια ζωγραφιά ή ανάβουν ένα κεράκι. Στο σημείο που τοποθετούμε το σώμα του, φτιάχνουμε ένα μνημείο για να τον θυμόμαστε. Στο μνημείο αυτό γράφουμε το όνομά του, βάζουμε τη φωτογραφία του και αν θέλουμε το επισκεπτόμαστε για να το στολίσουμε με λίγα λουλούδια, μια ζωγραφιά, ή ότι άλλο επιθυμούμε.

Τι είναι το μνημόσυνο;
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Στο σημείο που θάψαμε τον αγαπημένο μας, κάποιες φορές το χρόνο μπορεί να ξαναμαζευτούμε μαζί με άλλους συγγενείς και φίλους για να τον θυμηθούμε. Αυτό ονομάζεται μνημόσυνο. Eκεί είναι συνήθως και ένας παπάς που λέει μια προσευχή για τον αγαπημένο μας.  Βέβαια, εκτός από την κηδεία, το μνημόσυνο ή την επίσκεψη στο νεκροταφείο, υπάρχουν πολλοί ακόμα τρόποι με τους οποίους μπορούμε να τον θυμόμαστε. Για παράδειγμα, μπορούμε να οργανώσουμε μια εκδρομή στο αγαπημένο του μέρος, ή να μαζευτούμε συγγενείς και φίλοι για να πούμε ιστορίες από τη ζωή του.



Πώς νιώθουμε όταν χάνουμε κάποιον;
Όλα τα παιδιά όταν χάνουν κάποιον που αγαπούν στεναχωριούνται πολύ. Στην αρχή, ειδικά αν ήταν ξαφνικό, όλοι δυσκολευόμαστε να πιστέψουμε ότι πράγματι πέθανε. Καθώς περνούν οι μέρες, νιώθουμε στενοχώρια και μοναξιά γιατί μας λείπει και θα θέλαμε να ήταν κοντά μας. Συχνά, νιώθουμε θυμό γιατί πιστεύουμε ότι αυτό που συνέβη ήταν άδικο και αναρωτιώμαστε γιατί να συμβεί. Πολλές φορές είμαστε αφηρημένοι γιατί το μυαλό μας πηγαίνει συνεχώς στον αγαπημένο μας. Πολλά παιδιά αναρωτιούνται «ποιος θα με φροντίζει από δω και πέρα;», «γιατί πέθανε;» «που έχει πάει;» «μήπως θα μπορούσε να είχε γίνει κάτι για να μην πεθάνει;».
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“Ζωγράφισα πώς ένιωθα τη μέρα που πέθανε ο πατέρας μου”, Aννα, 10 ετών


Επίσης, μερικές φορές νιώθουν κουρασμένα ή δυσκολεύονται να κοιμηθούν. Μπορεί να πονά η κοιλιά ή το κεφάλι ή ένα παιδί να μην έχει κέφι να παίξει με τους φίλους του ή να πάει σχολείο. Όλα αυτά είναι φυσιολογικά. Η στεναχώρια δεν είναι κάτι που περνάει σε μια μέρα. Πολλοί άνθρωποι λένε ότι μοιάζει με ένα ταξίδι. Τη μια μέρα μπορεί να νιώθουμε καλύτερα και την επόμενη χάλια!  Όμως, με τον καιρό, τα πράγματα αλλάζουν.
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Λίγους μήνες αργότερα, Αννα, 10 ετών









Είναι κακό αν περνάω καλά; 
Μερικά παιδιά νιώθουν άσχημα επειδή παίζουν, διασκεδάζουν, περνάνε καλά και ξεχνιούνται χωρίς να σκέφτονται αυτόν που πέθανε. Αυτό είναι πολύ φυσικό. Όταν νιώθεις χαρά δεν σημαίνει ότι ξέχασες αυτόν που πέθανε, ούτε ότι δεν λυπάσαι για το θάνατό του.


Τι βοηθάει όταν πεθαίνει κάποιος αγαπημένος;
Πολλά παιδιά πιστεύουν ότι ποτέ δεν θα ξαναχαμογελάσουν και ότι όλοι στην οικογένειά τους θα είναι πάντοτε θλιμμένοι. Όμως, κάποια στιγμή καταλαβαίνουν ότι η ζωή συνεχίζεται και ότι έχει και χαρές και λύπες. Κάθε παιδί βρίσκει το δικό του τρόπο που το βοηθά να απαλύνει τον πόνο του όταν χάνει κάποιον που αγαπά.


Δες μερικά από τα πράγματά που έχουν βοηθήσει άλλα παιδιά:

· Να μιλούν σε κάποιον για όσα νιώθουν, φοβούνται ή σκέφτονται. Αυτός μπορεί να είναι ένας γονιός, ένας φίλος, ένας δάσκαλος ή ένας ψυχολόγος . Μιλώντας αισθάνονται καλύτερα και μερικές φορές παίρνουν απαντήσεις σε θέματα που τα απασχολούν. 

· Να κλάψουν. Το κλάμα δεν είναι ντροπή, ούτε αδυναμία! Αντίθετα, μερικά παιδιά λένε ότι το κλάμα τα ανακουφίζει. 

· Να σκέφτονται και να μιλούν γι’ αυτόν που πέθανε. Όταν αφηγούνται τις αναμνήσεις τους, τον θυμούνται και τον νιώθουν κοντά τους. 

· Να ζωγραφίζουν, να παίζουν, να πηγαίνουν μια βόλτα. 

· Να γιορτάζουν τα γενέθλια τους, να στολίζουν το δέντρο τα Χριστούγεννα και να κάνουν όσα έκαναν και πριν το θάνατο του αγαπημένου τους. 

· Να φτιάχνουν ένα λεύκωμα και μέσα σε αυτό να βάζουν φωτογραφίες και ζωγραφιές αφιερωμένες σ’ αυτόν που αγαπούν. 

Δες τι μπορείς να φτιάξεις...
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Φτιάξε ένα «κουτί αναμνήσεων»
Μπορείς να φτιάξεις ένα «κουτί αναμνήσεων» όπου μέσα μπορείς να βάλεις φωτογραφίες του αγαπημένου σου, δικές σου ζωγραφιές, μία κάρτα που θα του γράψεις για να του πεις αυτά που αισθάνεσαι τώρα που έχει πεθάνει. Μπορείς, όμως, να βάλεις και προσωπικά του αντικείμενα όπως την κολώνια του, τα κλειδιά του, τα γυαλιά του ή ό,τι άλλο σου θυμίζει το αγαπημένο πρόσωπο. Πάρε ένα κουτί από παπούτσια, ή αγόρασε ένα κουτί από το βιβλιοπωλείο και στη συνέχεια διακόσμησέ το όπως εσύ θες. Μπορείς απ’ έξω να κολλήσεις τη φωτογραφία του αγαπημένου σου, να κάνεις ένα κολάζ, να βάλεις αυτοκόλλητα, ή να το ζωγραφίσεις όπως σου αρέσει. Στο κουτί αυτό μπορείς να προσθέτεις πράγματα με τον καιρό και να το ανοίγεις για να τα κοιτάξεις όποτε θες.
Αυτό είναι ένα κουτί αναμνήσεων που έχουμε φτιάξει στη Μέριμνα και το χαρίζουμε σε όποιο παιδί θέλει.

Φτιάξε ένα λεύκωμα
Πάρε ένα ωραίο τετράδιο και φτιάξε ένα λεύκωμα για τον αγαπημένο σου που πέθανε. Μέσα μπορείς να κολλήσεις φωτογραφίες, να σημειώσεις την ημερομηνία γέννησής του, το όνομά του, το επάγγελμά του, από πού καταγόταν, τα φαγητά που του άρεσαν, να γράψεις τις αναμνήσεις που έχεις από εκείνον. Μπορείς να ζητήσεις και από άλλους να γράψουν σε αυτό το λεύκωμα, για παράδειγμα, από συγγενείς ή φίλους που τον ήξεραν και έτσι ίσως ανακαλύψεις και πράγματα που δεν ήξερες γι’ αυτόν!

Γράψε ένα γράμμα
Μπορείς, αν θες, να γράψεις ένα γράμμα προς εκείνον που πέθανε. Σε αυτό το γράμμα μπορείς να του πεις όλα αυτά που θα ήθελες να του είχες πει αλλά δεν πρόλαβες.


Τι έχουν φτιάξει και τι έχουν πει άλλα παιδιά;
Πρώτη εικόνα: Η Ελένη 8 χρονών ζωγράφισε αυτή την καρδιά για να πει στον μπαμπά της που έχει πεθάνει πόσο τον αγαπάει
Δεύτερη εικόνα: Η 5χρονη Ελπίδα ζωγράφισε τα κουλουράκια και τα ωραία γλυκά που της έφτιαχνε η γιαγιά της
Τρίτη εικόνα: Αυτές είναι οι συμβουλές του Διονύση 11 ετών για τα παιδιά που - όπως και εκείνος - έχουν χάσει έναν αγαπημένο τους

	


	


	





«Κάθε παιδί που έχει πρόβλημα να έρχεται εδώ για να βγάζει ότι έχει μέσα του για να μπορεί να συνεχίσει τη ζωή του. Η πιο δύσκολη μέρα για μένα ήταν η πρώτη και καθώς προχώραγε ο καιρός ένιωθα όλο και καλύτερα. Οι συμβουλές μου είναι ότι ένα παιδί πρέπει να μιλήσει σε κάποιο άτομο και να του πει αυτά που τον φοβίζουν και τον πονάνε».

Δες τι μπορείς να διαβάσεις... 
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Τα Δώρα του Κυρ - Μενέλαου 
Ένα παραμύθι που μιλάει στα παιδιά για το θάνατο και το θρήνο
Μετάφραση: Μυρτώ Νίλσεν 2004
Ένα όμορφα εικονογραφημένο βιβλίο το οποίο μιλά για τα συναισθήματα που απορρέουν από το θάνατο ενός αγαπημένου. Η ιστορία εκτυλίσσεται σε ένα δάσος και οι πρωταγωνιστές είναι ζώα. 
Ο γεροτυφλοπόντικας, ο κυρ-Μενέλαος, πεθαίνει και τα ζώα του δάσους μάς διηγούνται ποια ταλέντα, γνώσεις και χαρακτηριστικά κληρονόμησαν από τον καλό τους φίλο τον όποίο θυμούνται με αγάπη γιατί τον «κουβαλούν» μέσα τους.

Η ιστορία περιγράφει την πορεία του θρήνου από τη θλίψη και τη μοναξιά στην ανάμνηση και το συνεχιζόμενο δεσμό με αυτόν που έφυγε.
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Αφού δεν Υπάρχουν Δράκοι! 
Παραμύθι με θέμα τους φόβους μας
Μετάφραση, Επιμέλεια: Δανάη Παπαδάτου 2006

Θωρακισμένοι στις βεβαιότητές μας αδυνατούμε να πιστέψουμε πώς μπορεί να υπάρχουν «δράκοι», όσο κι αν αυτοί μπλέκονται συχνά στα πόδια της καθημερινότητάς μας. Όμως, για τον Βασιλάκη και τις ευαίσθητες κεραίες των παιδιών, ο μικρούλης – αρχικά -  δράκος δεν περνά απαρατήρητος. Αλλά, όταν θα ανακοινώσει στην οικογένειά του - ¬στον κόσμο των ενηλίκων - το πρόβλημα που εντοπίζει, η αντίδραση είναι άμεση και απόλυτη: «αφού δεν υπάρχουν δράκοι!».

Ο Βασιλάκης, κάτω από το βάρος της αυθεντίας των μεγάλων, θα μείνει να παρατηρεί τον δράκο να θεριεύει από ώρα σε ώρα, να δημιουργεί πολλούς μπελάδες στο σπιτικό τους, μέχρι που το ξεθεμελιώνει και το στριφογυρίζει σα φτερό στον άνεμο. Κι είναι σ’ αυτό το κρίσιμο σημείο που η οικογένεια ξυπνά από το λήθαργο και αναρωτιέται πώς έφτασαν μέχρι εδώ τα πράγματα. Και είναι ο Βασιλάκης που θα πει και πάλι στους γονείς του - και σε όλους μας - πως ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΑ υπάρχει συχνά ένας δράκος που μπορεί να γίνει τεράστιος αν δεν τον αναγνωρίσουμε κι αν δεν μιλήσουμε ανοιχτά για το πρόβλημα πριν αυτό γιγαντωθεί μέσα μας και δίπλα μας...
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Μα που πήγε η Χρυσούλα;
Μια ιστορία για το θάνατο και τη φιλία
Μετάφραση: Μυρτώ Νίλσεν 2011

Η Ιόλη και η Χρυσούλα είναι καρδιακές φίλες. Μία μέρα όμως εξαφανίζεται η Χρυσούλα. Είχε έρθει η ώρα της να φύγει από τον κόσμο. Αλλά η Ιόλη δεν καταλαβαίνει τι σημαίνει αυτό και αρχίζει να την γυρεύει παντού.

Με ποιητικό κείμενο και θαυμάσια εικονογράφηση, ο συγγραφέας μας λέει μια ιστορία για το θάνατο και τη φιλία: την ιστορία της Ιόλης που κράτησε για πάντα τη φίλη της Χρυσούλα βαθιά μες στην καρδιά της.
