Βασικά Γνωρίσματα μαθητών με προβλήματα προσοχής και συγκέντρωσης –  Εκπαίδευση των παιδιών με ΔΕΠ-Υ

Η προσοχή είναι η διαδικασία μέσω της οποίας ο εγκέφαλος «διαλέγει» κάποια από τα διάφορα ερεθίσματα που δέχεται μέσω των αισθήσεων σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή. Μέσω αυτού του φιλτραρίσματος, μόνο κάποια ερεθίσματα και πληροφορίες εισέρχονται στο συνειδητό. Για να είμαστε ικανοί να εξετάσουμε λεπτομερέστερα ένα ερέθισμα ή μια πληροφορία, μέσω της ικανότητας της προσοχής αγνοούμε άλλες πληροφορίες. Για παράδειγμα, για να καθορίσουμε την κίνηση σε ένα αεροπλάνο, πρέπει να παρατηρήσουμε την πορεία του, όπως και για να αναγνωρίσουμε ένα συγκεκριμένο αντικείμενο μέσα σε ένα πλήθος, πρέπει να προσέξουμε το σχήμα, το χρώμα ή όποιο άλλο συγκεκριμένο χαρακτηριστικό του (Atkinson, R. κ.συν., 2000). Υπάρχουν πολλά είδη προσοχής και εμπλεκόμενες με αυτά ικανότητες, όπως η εγρήγορση, η συγκέντρωση, η επιλεκτικότητα, η διατήρηση.
Η προσοχή συνεπάγεται επιλεκτικότητα, δηλαδή όπως προαναφέρθηκε, καθημερινά μας βομβαρδίζουν πολλά ερεθίσματα που δεν είμαστε σε θέση να τα αναγνωρίσουμε. Καθώς διαβάζετε αυτό το κείμενο, σταματήστε μια στιγμή, κλείστε τα μάτια, προσέξτε τα διάφορα ερεθίσματα που φτάνουν σε εσάς μέσω των αισθήσεων. Τι ακούτε; Υπάρχει κάποια μυρωδιά στο χώρο; Νιώθετε κάτι να σας ενοχλεί; Πιθανώς, να μην είχατε προσέξει όλα αυτά τα εισερχόμενα ερεθίσματα λίγο πριν γιατί θέλατε να συγκεντρωθείτε στην ανάγνωση και δεν τα επιλέξατε για τη διαδικασία της ανάγνωσης. Η διεργασία με την οποία κάνουμε αυτές τις επιλογές ονομάζεται επιλεκτική προσοχή.
Παρατηρείται ότι μαθητές που εμφανίζουν δυσκολίες προσοχής και συγκέντρωσης, αντιμετωπίζουν αδυναμίες στην προσαρμογή κατά την ένταξη τους στο νηπιαγωγείο και το δημοτικό σχολείο, καθώς και αυξημένες πιθανότητες να εκδηλώσουν μελλοντικά δυσκολίες στη μάθηση. Υπάρχουν ερευνητικά δεδομένα ότι η ικανότητα προσοχής προβλέπει με μεγαλύτερη ακρίβεια την ακαδημαϊκή πορεία ενός παιδιού στο δημοτικό σχολείο, από ότι τα τεστ νοημοσύνης (Blair&Razza, 2007). Κατά την νηπιακή ηλικία τα ελλείμματα στην προσοχή είναι από τα πιο σημαντικά ελλείμματα που επισημαίνουν οι εκπαιδευτικοί. Επίσης λέγεται, ότι η ικανότητα προσοχής ενός παιδιού αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους προγνωστικούς δείκτες για την ακαδημαϊκή του επίδοση στα πρώτα σχολικά χρόνια. Σημειώνεται ότι το σημαντικότερο έλλειμμα εντοπίζεται στο είδος της προσοχής που ονομάζεται συντηρούμενη. 
[bookmark: _GoBack]Η Συντηρούμενη Προσοχή είναι η ικανότητα του παιδιού να κινητοποιεί και να διατηρεί την ικανότητα συγκέντρωσης του και την επιλεκτικότητα. Με απλά λόγια, αυτό σημαίνει ότι ένα παιδί μπορεί για κάποιο χρονικό διάστημα να εστιάζει αλλά και να διατηρεί την προσοχή του σε ένα συγκεκριμένο ερέθισμα, ενώ ταυτόχρονα αντιστέκεται σε άλλα ερεθίσματα που παρεμβάλλονται από το περιβάλλον του. Η ικανότητα της Συντηρούμενης Προσοχής σχετίζεται με την επίδοση ενός παιδιού στη μάθηση, τόσο στο σχολικό περιβάλλον αλλά και σε εξωσχολικό πλαίσιο. Αν λάβουμε υπόψη μας ότι το αντικείμενο προς εκμάθηση δεν είναι ελκυστικό για το παιδί, τότε ο μαθητής, καλείται να ελέγξει και να αντιμετωπίσει την ροπή του προς τα πιο ελκυστικά ερεθίσματα που υπάρχουν γύρω του (Σκαλούμπακας & Λύτρα, 2020). Η προσοχή εκπορεύεται από δύο μηχανισμούς, αυτόν που αφορά την εργώδη/ελεγχόμενη μορφή της προσοχής και αυτόν της ακούσιας προσοχής. Η απόδειξη της ύπαρξης των δύο αυτών μηχανισμών, που εμπλέκονται με την ικανότητα της προσοχής, εξηγεί εν μέρει τον λόγο που οι μαθητές με ΔΕΠ-Υ είναι ικανοί να συγκεντρωθούν και να διατηρήσουν την προσοχή τους σε δραστηριότητες που βρίσκουν ενδιαφέρουσες, εκεί δηλαδή που εμπλέκεται κυρίως ο μηχανισμός της ακούσιας προσοχής, ενώ αντιθέτως αντιμετωπίζουν δυσκολίες σε δραστηριότητες που βρίσκουν βαρετές ή με μειωμένο ενδιαφέρον (δράσεις ή έργα που απαιτείται η εργώδης/ελεγχόμενη προσοχή). 
Η συντηρούμενη προσοχή είναι ένα προσδιοριστικό χαρακτηριστικό της ΔΕΠ-Υ αλλά εμφανίζεται και σε άλλες διαταραχές της παιδικής ηλικίας όπως η Αναπτυξιακή Καθυστέρηση ή ο Αυτισμός.
Διαγνωστικά κριτήρια για τη δυσκολία επικέντρωσης της προσοχής :
· Δυσκολία να ολοκληρώσει το έργο που αρχίζει (εκπαιδευτική δραστηριότητα, παιχνίδι, κατασκευή)
· Δυσκολία συγκέντρωσης και διατήρησης της προσοχής
· Εύκολη μετατόπιση προσοχής από ένα αντικείμενο σε άλλο
· Δυσκολία συγκέντρωσης στη μελέτη μαθημάτων ή γενικότερα στην επεξεργασία του γνωστικού αντικειμένου που ασχολείται  

(Τζιβινίκου, 2015)

Μια από τις πλέον μελετημένες διαταραχές της παιδικής ηλικίας η οποία έχει μεγάλη συχνότητα είναι η Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής με ή χωρίς Υπερκινητικότητα, ευρέως γνωστή ως ΔΕΠ-Υ. Η ΔΕΠ-Υ είναι μια νευροαναπτυξιακή διαταραχή με συνέπειες στην καθημερινή ζωή του παιδιού και του ενήλικου ατόμου, καθώς είναι μια μακροπρόθεσμη κατάσταση (Ρούσσου, 1988). Τα βασικά γνωρίσματα αυτής είναι η δυσκολία στη συγκέντρωση της προσοχής, η παρορμητικότητα, η αυξημένη κινητικότητα (υπερδραστηριότητα) και/ή υπερκινητικότητα. Η συμπεριφορά των παιδιών με ΔΕΠ-Υ παρουσιάζει πολλές διακυμάνσεις και ο συνδυασμός και η ένταση εκδήλωσης των παραπάνω συμπτωμάτων, εξαρτάται από τον βαθμό ικανοποίησης από την εκάστοτε δραστηριότητα, αν υπάρχει εποπτεία, από την αυστηρότητα και τον καθορισμό του περιβάλλοντος και του προγράμματος και από τις γνωστικές απαιτήσεις. Η νοημοσύνη των παιδιών με αυτή τη διαταραχή είναι συνήθως φυσιολογική.
Η διαταραχή αυτή εμφανίζεται πολύ πρώιμα, συνήθως κατά τη νηπιακή ηλικία με τρία βασικά χαρακτηριστικά, μικρό διάστημα προσοχής, παρορμητικότητα και υπερκινητικότητα. Τα πιο κύρια γνωρίσματα της ΔΕΠ-Υ στα παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας είναι : 
· Διάσπαση προσοχής (από άσχετα εσωτερικά ή εξωτερικά ερεθίσματα)
· Δυσκολία να εστιάσουν την προσοχή τους είτε σε ομαδικές είτε σε ατομικές εργασίες, ακόμη και αν καταφέρουν την εστίαση της προσοχής το κάνουν σε λάθος πληροφορίες
· Συχνά δεν ακούνε όταν τους απευθύνουν τον λόγο
· Δεν μπορούν να προσηλωθούν σε λεπτομέρειες, κάνουν λάθη απροσεξίας και δυσκολεύονται να ακολουθήσουν σύνθετες εντολές
· Παρουσιάζουν αδυναμία να οργανώσουν και να ολοκληρώσουν τις εργασίες του σχολείου, δουλειές του σπιτιού ή τις υποχρεώσεις τους  (όχι λόγω αδυναμίας κατανόησης των οδηγιών ή λόγω αντιδραστικής συμπεριφοράς)
· Χάνουν αντικείμενα που είναι απαραίτητα για τις δραστηριότητες τους (τετράδιο, μολύβι, παιχνίδια) και στο θρανίο τους υπάρχει αταξία
· Έντονη παρορμητικότητα (δυσκολεύονται να παραμείνουν στη σειρά τους, απαντούν πριν ολοκληρωθεί η ερώτηση, διακόπτουν τους άλλους ή παρεμβαίνουν)
· Συνεχής διέγερση (μετακινούνται συνεχώς, κάνουν νευρικές κινήσεις  των ποδιών ή των χεριών ή κουνούν το κεφάλι όταν κάθονται, στριφογυρίζουν ακόμη και σε καταστάσεις ηρεμίας, σκαρφαλώνουν, χοροπηδούν, συχνότερα τρέχουν παρά βαδίζουν)
· Μεταπηδούν συνεχώς από τη μία δραστηριότητα στην άλλη, και δυσκολεύονται να ασχοληθούν με ένα αντικείμενο για ώρα
· Είναι υπερβολικά ομιλητικά και θορυβώδεις, έχοντας ξεσπάσματα ή αυθόρμητη επιθετικότητα
· Έχουν αστάθεια ή αδεξιότητα
· Πιθανές δυσκολίες στη μάθηση και πιθανώς παρουσία ανεπαρκούς μνήμης (ακουστικής και οπτικής)

(Σκαλούμπακας & Λύτρα, 2020* Elliott, S.N. κ.συν., 2008)

Το σχολείο μπορεί να φέρει τα παιδιά αντιμέτωπα με τις δυσκολίες τους, καθώς να είναι το πρώτο μέρος όπου απαιτείται να ασκήσουν αυτοέλεγχο και να προσαρμοστούν σε ένα δομημένο περιβάλλον και τους κανόνες που το διέπουν. Είναι πολύ πιθανό οι γονείς να μην έχουν συνειδητοποιήσει ότι το παιδί τους έχει ΔΕΠ-Υ πριν πάει σχολείο, πιστεύοντας ότι η όποια συμπεριφορά του είναι μέρος της ανάπτυξης του. 
Ο χαρακτηρισμός της ΔΕΠ-Υ ως «Ειδικής Εκπαιδευτικής Ανάγκης» με το νόμο του 3699/2008, αποτέλεσε καθοριστικό παράγοντα για την ειδική μεταχείριση στο σχολικό περιβάλλον, για την αναγκαιότητα της διαφοροποιημένης διδασκαλίας στο σύγχρονο ελληνικό σχολείο και για την αναγνώριση των επιπτώσεων που έχει η διαταραχή αυτή στη σχολική προσαρμογή των παιδιών. 

Τι μπορείτε να κάνετε για να βοηθήσετε τους μαθητές σας ή τα παιδιά σας με ΔΕΠ-Υ;
· Δείξτε κατανόηση και αποδοχή. Ένα παιδί με αυτή τη διαταραχή αισθάνεται συχνά ότι το επικρίνουν ή ότι το αδικούν. 
· Ελέγξτε τα συναισθήματα σας. Με δεδομένες τις απαιτήσεις που παρουσιάζονται σε εσάς από αυτούς τους μαθητές, μπορεί να μην είναι εύκολο να παραμείνετε ψύχραιμοι και ήρεμοι, αλλά αν αντιδράσετε με θυμό, θα επιδεινώσετε την κατάσταση. Άλλωστε μην ξεχνάτε ότι  δεν είναι ο μαθητής που σας κάνει να νιώθετε θυμό, αλλά η διαταραχή.
· Θέτετε μικρούς και εφικτούς στόχους και μην έχετε υψηλές προσδοκίες που θα δυσκολέψουν το παιδί να προσαρμοστεί και να ανταποκριθεί σε αυτές.
· Να παρέχετε δομή, σύντομους κανόνες και σαφή όρια που μπορούν να τηρηθούν.  Τα παιδιά αυτά δυσκολεύονται να οργανώσουν «τον κόσμο τους» επομένως εσείς πρέπει να τους βοηθήσετε. Προτείνετε τρόπους να οργανώσουν τα πράγματα τους ώστε να ξέρουν ακριβώς που βρίσκονται και που πρέπει να τοποθετούνται. Να τους δίνετε ακριβείς και σαφείς οδηγίες.
· Σε πιο πρακτική αντιμετώπιση για την καθημερινότητα του μαθητή, πρέπει το παιδί να κάθεται σε κοντινή από τον εκπαιδευτικό θέση, το περιβάλλον να είναι απαλλαγμένο από περιττές πληροφορίες και με όσο το δυνατό λιγότερα ερεθίσματα. 
· Οριοθέτηση χρόνου. Γνωστή τακτική με την ονομασία «Νίκα το ρολόι» όπου τα παιδιά καλούνται να εκτελέσουν μια ενέργεια με τη χρήση μιας κλεψύδρας ή τη ρύθμιση του ρολογιού σε ορισμένη χρονική διάρκεια. Η ενέργεια αυτή μπορεί να είναι είτε να βγάλουν τα απαραίτητα υλικά π.χ. μολύβια, βιβλία, είτε είναι να καθίσουν στις θέσεις τους μετά το τέλος του διαλείμματος, είτε είναι να τελειώσουν μια δραστηριότητα όπως μια άσκηση αντιγραφής ή μαθηματικών.
· Χρησιμοποιείστε την ανατροφοδότηση και τη συζήτηση για να βελτιώσετε τη συμπεριφορά τους. Η θετική ανατροφοδότηση μπορεί να είναι σημαντική κινητήριος δύναμη για τη βελτίωση ή την αλλαγή μιας συμπεριφοράς.
· Να χρησιμοποιείτε συχνά ενισχύσεις, ποικίλων ειδών και να ενισχύετε ακόμη και την προσπάθεια ανεξαρτήτου αποτελέσματος. Ο έπαινος, προφορικός ή γραπτός, μετά την επίτευξη της συμπεριφοράς στόχου είναι πολύ σημαντικός για την εκπαίδευση αλλά και την ψυχολογία του παιδιού. Ενώ οι υλικές ανταμοιβές πρέπει να χρησιμοποιούνται σποραδικά, στις μικρές ηλικίες σε συνδυασμό με τους επαίνους δείχνουν πολύ αποτελεσματικές. 
· Αντίστοιχα προτείνεται στέρηση κάποιου προνομίου ή ανταμοιβής λόγω εκδήλωσης ανεπιθύμητης συμπεριφοράς. Πρέπει να μένετε σταθεροί στην αντιμετώπιση σας ως προς αυτό.
· Παροχή εκπαίδευσης για αυτοπαρατήρηση και αυτοαξιολόγηση.
· Peer tutoring / Αλληλοδιδασκαλία. Οι συνομήλικοι εκπαιδεύονται να παρατηρούν, να καταγράφουν και να αναγνωρίζουν ο ένας τις θετικές συμπεριφορές του άλλου, και όταν εκδηλώνονται ή πρόκειται να εκδηλωθούν, ακατάλληλες συμπεριφορές, οι συνομήλικοι μαθαίνουν να εξηγούν τους λόγους που μια συμπεριφορά είναι προβληματική και να προτείνουν ένα παράδειγμα κατάλληλης εναλλακτικής απόκρισης. Το ίδιο μπορεί να λειτουργήσει και ως προς τη διδασκαλία ενός γνωστικού αντικειμένου.
· Ανάθεση σημαντικών ρόλων στο σχολείο και στο σπίτι. Βοηθά τα παιδιά να αυξήσουν τη συχνότητα εκδήλωσης συμπεριφορών που ευνοούν την κοινωνικότητα, παρέχει σημαντική αναγνώριση και θετική ενίσχυση.
· Βοηθήστε τα παιδιά αυτά να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που έχουν με τους συμμαθητές και τους συνομηλίκους τους. Προωθήστε δραστηριότητες  συμπερίληψης και παιχνίδια που απαιτείται αμοιβαία συνεργασία για να επιτύχουν τον στόχο, ώστε να βελτιωθούν οι κοινωνικές δεξιότητες τους.
· Η παραμονή σε φυσικό περιβάλλον βελτιώνει την προσοχή των παιδιών με ΔΕΠ-Υ. Προτείνετε στα παιδιά σας, βάσει των ενδιαφερόντων τους, να συμμετέχουν σε εξωσχολικές δραστηριότητες στη φύση ή σε εξωτερικό περιβάλλον, το οποίο έχει αποδειχθεί ερευνητικά ότι επηρεάζει θετικά συγκεκριμένα συμπτώματα όπως τη συγκέντρωση και την παρορμητικότητα.
· Προτείνεται συμβουλευτική στους γονείς ώστε να κατανοήσουν ότι η συμπεριφορά του υπερκινητικού τους παιδιού δεν είναι εξαιτίας της δικιάς τους λανθασμένης αγωγής, να αποδεχτούν τη διαταραχή του παιδιού και τα χαρακτηριστικά της και να έχουν ρεαλιστικές προσδοκίες.
· Καλή συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών και των ειδικοτήτων για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα ως προς το μαθητή.
· Εξαιρετικής σημασίας είναι η συχνή και ειλικρινής συνεργασία μεταξύ του σχολικού πλαισίου και της οικογένειας, ώστε να υπάρχει ανταλλαγή πληροφοριών και απόψεων, κοινή τεχνική ορίων και χειρισμού.
(Σκαλούμπακας & Λύτρα, 2020* Elliott, κ.συν., 2008 * Heward, 2011 )

Αυτό που θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη, οι ενήλικες που ασχολούνται με τα παιδιά με ΔΕΠ-Υ, είναι ότι δεν υπάρχει μια μόνο μέθοδος αντιμετώπισης των δυσκολιών που παρουσιάζουν. Συχνά απαιτείται ένας συνδυασμός μεθόδων και τρόπων αντιμετώπισης, αλλά κυρίως χρειάζεται υπομονή, ηρεμία, αγάπη και κατανόηση για τη διαφορετικότητα του κάθε παιδιού.

Αϊβαλιώτη Ευαγγελία
Νηπιαγωγός ΕΑΕ
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