Mια φορά και έναν καιρό σε ένα μακρινό χωριό ζούσε μια πολύ φτωχή οικογένεια με δυο παιδιά. Η οικογένεια παρόλο την οικονομική της κατάσταση ηταν πολύ αγαπημένη και χαρούμενη όμως ένα βράδυ στο χωριό ξέσπασε φωτιά όλοι τρομοκρατήθηκαν έτρεχαν να σωθούν αλλά η φωτιά τους προλαβενε. Ο τόπος ήταν γέρματος φυτά που καήκαν ολοσχερώς ,σπιτια που καταστράφηκαν, μα πάνω από λα ανθρωπο σκοτωθηκαν. Η οικογένεια κατάφερε να επιζήσει αλλά έπρεπε να ταξιδέψει και να βρει  ένα ασφαλες μερος να μεινει  που ήταν δυσκολο καθώς για να ταξιδέψεις χρειαζόταν λεφτά . εμειναν για λιγες μερες σε μια καλυβα και τα μικρα παιδιά παρακαλούσαν τον θεα να τους βοηθήσει. Εκει που τα παιδια προσευχοντουσαν ξαφνικα ενας αγγελος εμφανίζεται μπροστα του ντυμενος στα λευκα με ένα στεφανι πιο φωτινο από τον ηλιο και τους λεει  :
Α: Ακουσα τις προσευχεσας και ο θεος με εστειλε να σας βοηθησω 
Η οικογενεια εμεινε αφωνη ολοι εκλαιγαν από χαρα επιτελους καποιος θα τους βοηθησει . Τα παιδια ειπαν μεσα από την καρδια τους στον αγγελο:
Π: Ευχαριστουμε,πσαρακαλουσαμε μερες να ερθει καποιος να μας βοηθησει 
Α: Αυτή είναι η δουλεα μου κάθε χριστουγεννα βοηθαω οσους με εχουν πραγματικα αναγκη 
Π: Χριστουγεννα μα τι είναι αυτό ;;;
Στο χωριο αυτό ποτε δεμ γιορταζαν τα χριστουγεννα δεν ηξεραν καν τι είναι γιατι κανεις δεν ειχε ταξιδεψει σε άλλο τοπο οστε να μαθουν νεες παραδωσεις και εθυμα 
Α: Μα ΔΕΝ ΞΕΡΕΤΕ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ; Είναι μια από τις πιο διασημες γιορτες σε ολο το κοσμο αλλα σε κάθε τοπο την γιορταζουν διαφορετικα.
Π: Και γιατι τα γιορταζουμε;
Α: γιορταζουμε την γεννηση του χρηστου τα σχολεια κλεινουν  
