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των Χριστουγέννων!!!
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Έφτασε 31 Δεκεμβρίου και η οικογένεια έχει στρώσει το Χριστουγεννιάτικο τραπέζι και είναι έτοιμοι να ανοίξουν τα δώρα. Όμως υπήρχε ένα πρόβλημα δεν υπήρχαν δώρα . Ο Αϊ Βασίλης είχε ξεχαστεί . Καθόταν και έτρωγε κουραμπιέδες και έβλεπε τηλεόραση . Ξαφνικά κατάλαβε ότι είχε πάει 11:00 ,σηκώθηκε πήρε τους κουραμπιέδες , το παλτό του , το σάκο με τα παιχνίδια και έφυγε γρήγορα. Στο σπίτι επικρατούσε φασαρία, όλοι ήταν στενοχωρημένοι και έλεγαν του μπαμπά και της μαμάς : πότε θα έρθει ο ΑΪ Βασίλης  με τα δώρα μας; Ο μπαμπάς είπε: μόλις τελειώσουμε το φαγητό μας, θα πάμε όλοι για ύπνο. 

Ο ΑΪ Βασίλης μοίραζε τα δώρα γρήγορα, γρήγορα για να προλάβει. Μετά από πολύ ώρα ακούστηκε ένας θόρυβος στο σπίτι . Τα παιδιά ξύπνησαν και είδαν κάτι κόκκινο να αφήνει δώρα. Αμέσως κατάλαβαν πως ήταν ο ΑΪ Βασίλης. Ήταν πολύ χαρούμενοι, ξύπνησαν τους γονείς αλλά πριν προλάβουν να τους ξυπνήσουν είχε εξαφανιστεί!!
Όλοι ήταν χαρούμενοι γιατί είχαν πάρει αυτό που ήθελαν. Αλλά πήραν κι ένα μάθημα: Ότι η με την υπομονή  μπορούμε να πετύχουμε πολλά πράγματα !!! 


