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Κάποτε  σε  μια  συνοικία της Γαλλίας  μία  παρέα  παιδιών  περίμεναν ανυπόμονα  να  έρθει  η  ημέρα  της  Πρωτοχρονιάς. Από τις πρώτες μέρες του Δεκέμβρη προετοιμαζόταν για τον ερχομό του Άγιου Βασίλη. Όμως   ένα  παιδί ,ο Φρανκ που ζούσε στο διπλανό σπίτι  ,   δεν  πίστευε στον Άγιο  και  θεωρούσε  ανόητη  αυτήν  την   σκέψη. Την παραμονή Πρωτοχρονιάς έδωσαν ραντεβού στην ταράτσα του σπιτιού του φίλου τους, Ζαν Πιέρ για να δουν από κοντά τον Άγιο Βασίλη και τα ελάφια του. 

      Εκείνη  την  νύχτα  ο Φρανκ κοιμόταν  στο  απαλό  κρεβάτι του   και  δεν  περίμενε  το  απρόοπτο. Ξαφνικά άκουσε ένα θόρυβο στην ταράτσα του σπιτιού του. Σηκώθηκε  και  ανέβηκε τα  μαρμάρινα  σκαλιά  που  οδηγούσαν  στην  ταράτσα. Όταν ανέβηκε δεν αντίκρισε τίποτα παρά μόνο τους  φίλου  τους  που  περίμεναν  τον  Άγιο  Βασίλη. Κατεβαίνοντας  είδε  μια  σκιά  στο  σαλόνι  κι έτρεξε  να  δει.

       Δίπλα στο τζάκι υπήρχε η σιλουέτα ενός εύσωμου και ψηλού άντρα που κρατούσε έναν σάκο. Ο  Φρανκ  τρόμαξε  και  ούρλιαζε «κλέφτες, βοήθεια !!!!» Τα παιδιά που βρίσκονταν στην διπλανή ταράτσα έτρεξαν να δουν τι τρέχει.

      Ο Φρανκ  την άλλη μέρα είπε στους φίλους του ότι είδε τον  Άγιο Βασίλη αλλά εκείνοι γελούσαν. Όμως  εκείνος  ήξερε  την  πραγματική  αλήθεια. Έτσι έγινε ο πιο «θερμός»  και  πιστός  θαυμαστής  του  Άγιου  Βασίλη.    
