                          ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ


Μια βιβλιοπαρουσίαση θα πρέπει να είναι ευσύνοπτη, ώστε ο υποψήφιος αγοραστής και αναγνώστης του βιβλίου να κατατοπίζεται εύκολα και γρήγορα (με μια ματιά) για το περιεχόμενο του βιβλίου. Εξάλλου, μια σύντομη βιβλιοπαρουσίαση κινεί περισσότερο το ενδιαφέρον του αναγνώστη από μια αναλυτική. 


Για να γράψω μια βιβλιοπαρουσίαση: 
Βιβλιοπαρουσίαση για το βιβλίο του α) συγγραφέας(επίθετο και όνομα)

                                                            β)  τίτλος 

                                                            γ) εκδοτικός οίκος

                                                            δ) τόπος έκδοσης

                                                            ε) χρόνος έκδοσης

                                                           στ) σελίδες

Πληροφορίες για το περιεχόμενο του βιβλίου (για τα κεφάλαιά του): ευσύνοπτες, σύντομη ανάλυση, επιτρεπτά τα σχόλια. Δεν χρειάζεται να είναι ενυπόγραφη η βιβλιοπαρουσίαση.

Μια βιβλιοκριτική περιέχει αναλυτικότερες πληροφορίες από τη βιβλιοπαρουσίαση και περισσότερα σχόλια, επαρκώς τεκμηριωμένα. Η βιβλιοκριτική προϋποθέτει μελέτη του αντικειμένου της σε βάθος, αφού στόχος της είναι κυρίως να κρίνει/ αξιολογήσει υπεύθυνα το έργο. Γι’ αυτό είναι πάντα ενυπόγραφη, σε αντίθεση με τη βιβλιοπαρουσίαση. 

Συνήθως σε μια βιβλιοκριτική ο κριτικός θα πρέπει να μας δίνει πληροφορίες για το συγγραφέα και το βιβλίο, καθώς επίσης να κάνει ορισμένες διαπιστώσεις και να εκφράζει κάποιες αξιολογικές κρίσεις.

     Για να γράψω μια βιβλιοκριτική:
Στην αρχή παραθέτουμε τα στοιχεία που βρίσκουμε και σε μια βιβλιοπαρουσίαση (συγγραφέα, τίτλο κλπ.) και εκφράζουμε μια γενική κρίση για το έργο. Κατόπιν δίνουμε πληροφορίες και εκφέρουμε επιμέρους κρίσεις για το στόχο του συγγραφέα, τον τίτλο (τη σχέση του με το έργο), την «πρώτη ύλη», τον τόπο και τον χρόνο, την υπόθεση (ιστορία της αφήγησης), τη σύνθεση/ πλοκή (αφηγηματικό τρόπο), τα πρόσωπα και τα μέσα που χρησιμοποιεί ο συγγραφέας (αφήγηση, περιγραφή, διάλογο, γλώσσα, ύφος).
 Υποστηρίζουμε τις απόψεις μας με τα κατάλληλα επιχειρήματα παρεμβάλλοντας, όπου χρειάζεται, χαρακτηριστικά αποσπάσματα από το έργο. Φροντίζουμε να είμαστε σαφείς, έτσι ώστε το κοινό στο οποίο απευθυνόμαστε να σχηματίσει μια πλήρη εικόνα για το έργο και να κατανοήσει την κριτική μας άποψη. Προσαρμόζουμε το ύφος του κειμένου μας στον τρόπο με τον οποίο θα παρουσιαστεί η κριτική μας (προφορικά ή γραπτά). 
Μην ξεχνάμε ότι για μια ολοκληρωμένη κριτική απαραίτητη προϋπόθεση είναι η μελέτη του συνολικού έργου, της ζωής και της εποχής του συγγραφέα. 
Φροντίζουμε να αξιοποιούμε στην κριτική μας το κατάλληλο λεξιλόγιο (σελίδα 168 σχολικού βιβλίου).
