            ΕΠΙΤΟΜΗ ΤΟΥ ΛΕΞΙΚΟΥ ΤΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΡΙΑΡΑ
Η Επιτομή καλυπτει τους τόμους Α΄- ΙΔ΄του Λεξικού της Μεσαιωνικής Ελληνικής Δημώδους Γραμματείας (1100-1669), και φτάνει ως τη λέξη παραθήκη, το τελευταίο λήμμα που δημοσίευσε ο Εμμανουήλ Κριαράς.

http:// www.greek- language.gr/greekLang/medieval_greek/kriaras/index.html
Oι έξι κατάλογοι που ακολουθούν (Α΄-ΣΤ΄) περιλαμβάνουν βραχυγραφίες και ουσιώδη βιβλιογραφικά στοιχεία.

· Α΄Κείμενα

· Β΄Μελετήματα- Συλλογές κειμένων

· Γ΄Περιοδικά- Πρακτικά συνεδρίων- Σειρές- Σύμμεικτοι τόμοι

· Δ΄Ηλεκτρονικό Corpus κειμένων

· Ε΄Λεξικά και γλωσσάρια

· ΣΤ΄Γραμματικοί και άλλοι λεξικογραφικοί όροι και λέξεις
Η Επιτομή περιλαμβάνει 6.697.291 λέξεις και 376.137 λήμματα σε 19.890 κείμενα. Το τελευταίο λήμμα του ΙΔ΄τόμου ήταν η λέξη «παραθήκη» που σημαίνει «πνευματική κληρονομιά», «παρακαταθήκη» και ίσως ηθελημένα ο Κριαράς σταμάτησε εκεί. Αυτή τη σκυτάλη παρέλαβαν από εκείνον οι διάδοχοι σκυταλοδρόμοι.

Η Επιτομή εντάσσεται στο πρόγραμμα του Λεξικού βάσει ενός αρχικού ερευνητικού σχεδίου: αποσκοπεί στη δημιουργία μιας χρηστικότερης εκδοχής, αναθεωρημένης και συμπληρωμένης με τα νεότερα εκδοτικά και βιβλιογραφικά δεδομένα που το Λεξικό δεν θα μπορούσε να έχει λάβει υπόψη του. 
Για τη σύνταξη της Επιτομής έγινε πλήρης επανεξέταση της έκδοσης που έχει ολοκληρωθεί από τον Κριαρά, νέα πληκτρολόγηση και ψηφιοποίηση του Λεξικού. 
Συνοψίζοντας θα λέγαμε ότι η Επιτομή διευρύνει τη χρήση του αναλυτικού Λεξικού μένοντας πιστή στις αρχές του. Και επιφέρει αλλαγές και αναθεωρήσεις κυρίως προς την κατεύθυνση της μελλοντικής σύνταξης ενός ιστορικού λεξικού της κοινής νεοελληνικής γλώσσας, βασισμένου στο ολοκληρωμένο πια Λεξικό της Μεσαιωνικής Ελληνικής Δημώδους Γραμματείας. 
