ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ Δ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ
Αγαπητές Μαθήτριες

Αγαπητοί Μαθητές

Ζούμε σε μια πραγματικότητα όπου οι άνθρωποι μετακινούνται από χώρα σε χώρα για να ταξιδέψουν και να γνωρίσουν άλλους πολιτισμούς αλλά και για να αναζητήσουν ένα καλύτερο περιβάλλον όπου θα μπορούν να εργάζονται. Για το λόγο αυτό ένας από τους βασικούς στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι οι μαθητές να μαθαίνουν ξένες γλώσσες για να μπορούν να επικοινωνούν, για να μπορούν να ανοίγουν νέους ορίζοντες, προσωπικούς και επαγγελματικούς στη ζωή τους. Το να μαθαίνεις μια ξένη γλώσσα δεν σημαίνει ότι μαθαίνεις μόνο τη γλώσσα της επικοινωνίας. Η γλώσσα είναι φορέας ενός πολιτισμού και μιας κουλτούρας που επιδρά και επηρεάζει αυτούς που τη διδάσκονται μέσα από τη φιλοσοφία ζωής και τις ιδέες της. Μαθαίνοντας γαλλικά θα διαπιστώσετε πόσο ευχάριστη, πλούσια και μελωδική γλώσσα είναι γι αυτό το λόγο άλλωστε την αποκαλούν τη γλώσσα των ιδεών, του ανθρωπισμού και της αγάπης. Θα διαπιστώσετε ακόμη πόσο εύκολο είναι μετά να μάθετε ιταλικά ισπανικά και πορτογαλικά γιατί προέρχονται από την ίδια ρίζα. Αλλά μπορείτε ευκολότερα να εξελίξετε και τα αγγλικά αφού η γαλλική προσφέρει το 50% του λεξιλογίου της στην αγγλική γλώσσα. Στην πατρίδα μας, εξ άλλου, που είναι ένα τουριστικό μέρος είναι πολύ σημαντικό να μπορούμε να μιλάμε μια βασική γλώσσα επικοινωνίας όπως είναι τα γαλλικά. Ας δούμε όμως πιο αναλυτικά: 
ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ;
· Είναι μια γλώσσα που όπως και τα αγγλικά μιλιέται και στις πέντε ηπείρους.
Πάνω από 200 εκατομμύρια άτομα μιλάνε τη γαλλική γλώσσα και στις πέντε ηπείρους. Είναι μια γλώσσα διεθνούς επικοινωνίας. Παντού είναι η δεύτερη μετά τα αγγλικά ξένη γλώσσα που διδάσκεται στα σχολεία. 
· Είναι μια γλώσσα χρήσιμη για να βρείτε δουλειά
Το να μιλάς γαλλικά είναι ένα πλεονέκτημα στο να βρεις δουλειά γιατί είναι πάρα πολλές οι πολυεθνικές  γαλλικές αλλά και γαλλόφωνες εταιρείες που απασχολούν εργαζόμενους. Η Γαλλία είναι η πέμπτη εμπορική δύναμη που απασχολεί επιχειρηματίες, ερευνητές και ξένους φοιτητές. 
· Είναι η γλώσσα της κουλτούρας και του πολιτισμού.
Μέσα της περικλείει ένα ασύγκριτο πολιτισμικό περιβάλλον. Κάθε μάθημα γαλλικών συνοδεύεται από ένα πολιτισμικό ταξίδι στον κόσμο της μόδας, της γαστρονομίας, της τέχνης, της μουσικής, του σινεμά, του χορού, της αρχιτεκτονικής και της επιστήμης. Μαθαίνοντας γαλλικά έρχεσαι κοντά με κείμενα μεγάλων γάλλων συγγραφέων όπως ο Μολιέρος, ο Βίκτωρ Ουγκώ, ο Μαρσέλ Προυστ, με ποιητές όπως ο Μποντλέρ και ο Ζακ Πρεβέρ, με ηθοποιούς όπως ο Αλαίν Ντελόν και η Ζουλιέτ Μπινός. 
· Είναι μια γλώσσα που δίνει τη δυνατότητα να σπουδάσεις σε γαλλικά ή γαλλόφωνα πανεπιστήμια
Τα Πανεπιστήμια της Γαλλίας είναι από τα καλύτερα της Ευρώπης και όλου του κόσμου, όπως η Σορβόννη. Μαθαίνοντας γαλλικά ανοίγετε ένα παράθυρο στη γνώση. Μπορείτε να σπουδάσετε ανάλογα με τον προσανατολισμό σας και να αποκτήσετε ένα πτυχίο με διεθνή αναγνώριση. Η γαλλική γλώσσα θεωρείται η γλώσσα του διαφωτισμού και του πνεύματος. Μέσα της κουβαλάει όλη την πορεία και την εξέλιξη των ιδεών απ όπου γεννήθηκαν ¨Τα δικαιώματα του ανθρώπου».    
· Είναι μια γλώσσα, άνοιγμα στο κόσμο
Κατ αρχήν το να ταξιδέψεις και να γνωρίσεις τη Γαλλία είναι ένα από τα πιο  ευχάριστα και ενδιαφέροντα ταξίδια σε μια χώρα που προσελκύει κάθε χρόνο 70 εκατομμύρια τουρίστες κάθε χρόνο. Είναι μια χώρα που μαγεύει αυτούς που την επισκέπτονται τόσο για τα μουσεία και τα έργα τέχνης όσο και για την κουλτούρα της καθημερινότητας σε όλες τις πόλεις και ιδιαίτερα στις πλευρές της που αγγίζουν την Μεσόγειο. Μιλώντας γαλλικά εύκολα μπορεί κανείς να συνεννοηθεί και σε χώρες όπου μιλιέται η γαλλική, όπως σε χώρες της Ευρώπης, της Αφρικής και στον Καναδά.
Εξ άλλου, είναι γνωστό ότι η γαλλική γλώσσα είναι η γλώσσα επικοινωνίας και των διεθνών σχέσεων και αποτελεί προϋπόθεση γι όσους ασχολούνται σε τομείς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
· Τα γαλλικά δεν είναι δύσκολη γλώσσα
Στόχος του μαθήματος των γαλλικών δεν είναι μόνο το να μάθουν οι μαθητές αλλά και το πώς θα μάθουν. Η διδακτική φιλοσοφία των γαλλικών είναι να διευκολύνει τη μάθηση, να κάνει το μάθημα χαρούμενο και ελκυστικό προσαρμοσμένο στις ανάγκες και τις δυνατότητες των μαθητών. Επειδή για τους καθηγητές των γαλλικών που είναι από τους πιο ευαισθητοποιημένους σε θέματα διδακτικής στάσης στο μάθημα, πάνω από όλα και στο επίκεντρο βρίσκεται πάντα ο μαθητής.  
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