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Απολογισμός Εισαγωγικού Σεμιναρίου
[bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK38]Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πεταλούδων Ρόδου διοργάνωσε στις 3 Νοεμβρίου 2017 το εισαγωγικό σεμινάριο με τίτλο:
[bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]“Η καινοτομία στα εκπαιδευτικά προγράμματα και τις εκπαιδευτικές δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης”
Σκοπός του Σεμιναρίου ήταν η ενημέρωση και παιδαγωγική στήριξη των εκπαιδευτικών που αναλαμβάνουν Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 
Στόχος ήταν να γνωρίσουν τα προγράμματα του ΚΠΕ, το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, καθώς και παιδαγωγικές μεθόδους και τεχνικές που μπορούν να αξιοποιήσουν στο σχολείο τους, να τις δοκιμάσουν οι ίδιοι στην πράξη και να “καινοτομήσουν». 
Έτσι να εμπλουτίσουν τον τρόπο διδασκαλίας τους, να μπορούν να έχουν εναλλακτικές προσεγγίσεις που θα βοηθούν τη συμμετοχή και ευαισθητοποίηση των μαθητών που συμμετέχουν στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.
Η Παιδαγωγική Ομάδα του ΚΠΕ Πεταλούδων ευχαριστεί θερμά τους συμμετέχοντες για το δημιουργικό κλίμα του σεμιναρίου και τους εισηγητές/τριες για την ενδιαφέρουσα προσέγγιση των ζητημάτων που εισηγήθηκαν.
Παρακάτω οι σχετικοί σύνδεσμοι από το site του ΚΠΕ Πεταλούδων για download των εισηγήσεων.
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Με τιμή η Παιδαγωγική Ομάδα του ΚΠΕ Πεταλούδων,
Έφη Συμονοπούλου
Λαμπρινή Γιοβανούδη
Νίκη Διακογεωργίου
Χάρης Συργιάννης
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