Το πρόγραμμα της 4ης Historica 2022!
 Μία σειρά από εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην 4η Historica 2022, που θα διεξαχθεί από 24 Οκτωβρίου έως 02 Νοεμβρίου. Κατά τη διάρκεια της ποδηλατικής εβδομάδας, ο Ποδηλατικός Όμιλος Ιβίσκος Ρόδου σε συνεργασία με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, τον Δήμο Ρόδου (Δ.Ο.Π.Α.Ρ.), το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου και το Ε.Β.Ε.Δ. προετοιμάζει μία σειρά από εκδηλώσεις, που θα έχουν ως αφετηρία την αγάπη για την ποδηλασία. 
Στο μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης Ρόδου (νέα πτέρυγα του «Νεστορίδειου» Μελάθρου) θα γίνει η έκθεση ιστορικών ποδηλάτων, που θα είναι ανοιχτή από 24 έως 29 Οκτωβρίου με πολλά εκθέματα περασμένων δεκαετιών. Αξίζει να σημειωθεί ότι παράλληλα με τις παρακάτω εκδηλώσεις, θα προγραμματιστούν οι επισκέψεις των μαθητών από σχολεία της Ρόδου και η παρακολούθηση μαθημάτων για την οδική συμπεριφορά (από την τροχαία Ρόδου) αλλά και τη φροντίδα του περιβάλλοντος. 
Η νέα Historica μετράει αντίστροφα… Το νέο μεγάλο ιστορικό ραντεβού που ξυπνάει υπέροχες αναμνήσεις από το ποδηλατικό παρελθόν της Ρόδου αναμένεται με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον, αφού το «σμαραγδένιο» νησί θα αποτελέσει τόπο συνάντησης για τους λάτρεις της ποδηλασίας.
ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ 4ης HISTORICA
24-29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Έκθεση ιστορικών ποδηλάτων,
Μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης Ρόδου (νέα πτέρυγα του «Νεστορίδειου» Μελάθρου)
27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ (19:00)
Εγκαίνια της έκθεσης ιστορικών ποδηλάτων, Μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης Ρόδου (νέα πτέρυγα του «Νεστορίδειου» Μελάθρου)
28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ (16:30)
Διασυλλογικός αγώνας πίστας (δημοτικό στάδιο «Διαγόρας»)
29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ (10:30)
Ποδηλατική Γιορτή για τα παιδιά, πίσω από το κτίριο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου
30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ (10:30)
Ιστορική διαδρομή 50 χιλιομέτρων (Εκκίνηση: Πλατεία Ελευθερίας)
31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ – 02 Νοεμβρίου
Έκθεση ιστορικών ποδηλάτων, 
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