Η ανεκτίμητη αξία του διαλόγου
    Η θέληση και η προσπάθεια του ανθρώπου να εξηγήσει, όσο γίνεται πιο αντικειμενικά, το παράδοξο της ζωής, όπως και η έμφυτη ανάγκη του για επικοινωνία γέννησε το διάλογο. Επομένως, η «δια λόγου» ανταλλαγή γνώσεων, αντιλήψεων και συναισθημάτων δίνει την ευκαιρία στους ανθρώπους να ερμηνεύσουν τους νόμους της ζωής και να νιώσουν το περιεχόμενό της με τους συνανθρώπους τους.
    Έτσι, όσον αφορά στην εκπαίδευση, η διαλεκτική έχει χαρακτηριστεί ως η αποτελεσματικότερη διδακτική μέθοδος. Ειδικότερα, ο διάλογος γεφυρώνει το χάσμα μεταξύ διδασκόμενου και διδάσκοντα, αφού και οι δύο συμμετέχουν ενεργά στην παιδαγωγική πράξη ενώ οφείλουν να πείθουν και να πείθονται. Επιπλέον, με την ερωταπόκριση αποφεύγεται ο μονότονος και πληκτικός μονόλογος του καθηγητή, και επιτυγχάνεται η καλύτερη δυνατή προσέγγιση του ζητουμένου , εφόσον υπάρχει αμεσότητα και δυνατότητα κριτικής τοποθέτησης, που συμβάλλει αποτελεσματικά στην αφομοίωση των γνώσεων. Τέλος, καλλιεργείται η εκφραστική ικανότητα και η τεχνική της πειθούς με την επίκληση στη λογική, μέσω επιχειρημάτων και τεκμηρίων.
    Ο διάλογος, είναι η βασική προϋπόθεση της δημοκρατίας. Η αρχή της Δημοκρατίας στηρίζεται στην πειθώ, στο σεβασμό και στο επιχείρημα, στοιχεία δηλαδή που καλλιεργούνται μέσω του διαλόγου. Επιπροσθέτως, με το διάλογο αποκτούν όλοι ισχυροί και αδύναμοι, τη δυνατότητα να εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους ενώ ακούγεται ισότιμα η φωνή όλων. Συνεπώς με το διάλογο εκφράζονται όλες οι πολιτικές τάσεις και με τον κομματικό πλουραλισμό, εδραιώνεται η δημοκρατία.
    Από την εποχή που ο άνθρωπος κατόρθωσε να επικοινωνήσει με το συνάνθρωπό του, εκτός από τον πόλεμο, ο διάλογος αποτέλεσε έναν ακόμη τρόπο επίλυσης διαφορών, ειρηνικό αυτή τη φορά. Με το διάλογο λοιπόν, αποβάλλονται οι ακραίες εθνικιστικές αντιλήψεις, με την ισότιμη και δημοκρατική συνεργασία των λαών για την επίλυση παγκοσμίων  θεμάτων όπως το οικολογικό θέμα, οι πόλεμοι, η τρομοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, η πείνα και η αθλιότητα του τρίτου κόσμου. Η απουσία του διαλόγου στις ανθρώπινες σχέσεις, νεκρώνει τη σκέψη και αναπτύσσει την καχυποψία, την αυθαιρεσία και το δογματισμό.
     Τέλος, πιστεύω πως ο εποικοδομητικός διάλογος μπορεί να χαρακτηριστεί ως το εργαλείο το οποίο απομάκρυνε τον άνθρωπο από το δρόμο που οδηγεί στην αδράνεια, την παθητικότητα και την αδιαφορία, ενώ συγχρόνως διασφάλισε την ανιδιοτελή ειλικρίνεια και ελευθερία του ανθρωπίνου γένους.
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1. Να γράψετε την περίληψη του κειμένου σε 60 λέξεις περίπου.
2. Να γράψετε έναν πλαγιότιτλο για κάθε παράγραφο του κειμένου.
3. Ποιες συνδετικές λέξεις χρησιμοποιούνται στη δεύτερη παράγραφο του κειμένου;
4. Να βρείτε τη δομή και τον τρόπο ανάπτυξης της τρίτης παραγράφου του κειμένου.
5. Να βρείτε τον τρόπο ανάπτυξης στην τέταρτη παράγραφο του κειμένου.
6. Να γραφούν τα συνώνυμα των λέξεων : έμφυτη, αντιλήψεων, πληκτικός, στηρίζεται, νεκρώνει.
7. Να γραφούν τα αντώνυμα των λέξεων : αντικειμενικά, ενεργά, αποτελεσματικά, ακραίες, ανιδιοτελή.
8. Να γράψετε σε άρθρο (500 – 600 λέεξις) που θα δημοσιευθεί στην σχολική σας εφημερίδα τις προϋποθέσεις του γόνιμου διαλόγου και να προτείνετε τρόπους, ώστε οι μαθητές να εξασκηθούν στον εποικοδομητικό διάλογο.
