ΑΣΚΗΣΗ: Να κάνετε τις παρακάτω αλλαγές
Στην 1η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά: Arial μέγεθος:16, χρώμα: ΜΠΛΕ με έντονη γραφή και πλήρη στοίχιση. 

Στην 2η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά Times New Roman μέγεθος: 9 χρώμα: ΠΡΑΣΙΝΟ με δεξιά στοίχιση και υπογράμμιση. 

Στην 3η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά: Calibri μέγεθος:12 με κεντρική στοίχιση και κίτρινη σκίαση (φόντο). 

Στην 4η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά: Comic Sans MS μέγεθος: 10 χρώμα: κόκκινο με κόκκινο περίγραμμα. 

Στην 5η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά Arial μέγεθος: 8, με δεξιά στοίχιση  και διπλό διάστιχο. 
Στην 6η παράγραφο: 
Γραμματοσειρά Arial Black μέγεθος: 12 με αριστερή εσοχή 0,5εκ. 

1η παράγραφος

Έξι χιλιόμετρα βορειοδυτικά από τη Σπάρτη βρίσκεται σήμερα ερειπωμένη η βυζαντινή πολιτεία του Μυστρά που υπήρξε σταθμός στην ιστορία του πολιτισμού και της τέχνης. Στα μέσα του 13ου αιώνα οι Φράγκοι έχουν κατακτήσει την Πελοπόννησο. 

2η παράγραφος

Το 1259 ο Βιλλεαρδουίνος αιχμαλωτίζεται από τον αυτοκράτορα Μιχαήλ Παλαιολόγο στη μάχη της Πελαγονίας και εξαγοράζει την ελευθερία του προσφέροντας στον αυτοκράτορα τα κάστρα του Μυστρά, του Γερακίου, της Μονεμβάσιας και της Μάνης. Το 1262 γίνεται έδρα με τον τίτλο Κεφαλή και με θητεία, για τον εκάστοτε στρατηγό, ενός έτους.

 3η παράγραφος

Οι κάτοικοι της Λακεδαίμονος αρχίζουν να κτίζουν για μεγαλύτερη ασφάλεια, την πλαγιά του Μυστρά γύρω από το κάστρο για να έχουν μεγαλύτερη προστασία από τον στρατηγό. Την ονομάζουν Χώρα και περιβάλλεται με τείχος που ξεκινά από τη δυτική πλευρά και εκτείνεται πάνω από την Παντάνασσα. 

4η παράγραφος

Κατά την τουρκοκρατία ο Μυστράς είναι μια ακμαία πόλη και έδρα του Τούρκου διοικητή (πασά). Από το 1687 ως το 1715 την κατοχή την έχει ο στρατός του Ερνέστου Μοροζίνη που κατέλαβε και όλη την Πελοπόννησο με τη βοήθεια και των Ελλήνων. Οι κάτοικοι του Μυστρά φτάνουν τις 42.000. 

5η παράγραφος

Το 1821 ο Μυστράς βρίσκεται σε παρακμή αλλά συμμετέχει στον επαναστατικό αγώνα. Το 1825 οι Αιγύπτιοι του Ιμπραήμ καίνε την Κάτω Χώρα. Οι κάτοικοι φεύγουν και κατεβαίνουν στο Νέο Μυστρά. Άλλοι έρχονται προς τις όχθες του Ευρώτα και το 1830 θα αρχίσει η ανέγερση της Νέας Σπάρτης. 
6η παράγραφος

Η ιστορία «της νεκρής πολιτείας» σήμερα του Μυστρά αρχίζει από τα μέσα του 13ου αιώνα, όταν συμπληρώθηκε η κατάκτηση της Πελοποννήσου από τους Φράγκους. Το 1249 ο Γουλιέλμος Β΄ Βιλλαρδουίνος έκτισε το κάστρο του στην ανατολική πλευρά του Ταϋγέτου, στην κορυφή ενός υψώματος με απότομη και κωνοειδή μορφή, που λεγόταν Μυστράς ή Μυζυθράς.
