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Επιβλέπων Καθηγητής: Οικονόμου Θεοφάνης ΠΕ 01


1
                                 Η παραβολή του καλού Σαμαρείτη

Ευαγγέλιο Κυριακής: Λουκ. ι’ 25-37
Εκείνο τον καιρό κάποιος νομικός πλησίασε τον Ιησού πειράζοντας τον και λέγοντας· Διδάσκαλε, τι πρέπει να κάνω για να κληρονομήσω την αιώνια ζωή; Και ο Ιησούς του είπε· Τι είναι γραμμένο στο Νόμο; Πώς διαβάζεις; Και ο νομικός αποκρίθηκε και είπε· Θα αγαπήσεις τον Κύριο που είναι ο Θεός σου με όλη σου την καρδιά και με όλη σου την ψυχή και με όλη σου τη δύναμη και με όλη σου τη σκέψη και τον πλησίον σου σαν τον εαυτό σου. Τότε του είπε ο Ιησούς· Ορθά αποκρίθηκες- αυτό να κάνεις και θα ζήσεις. 

Μα ο νομικός, θέλοντας να δικαιολογηθεί είπε στον Ιησού· Και ποιος είναι ο πλησίον μου; Τότε παίρνοντας λόγο ο Ιησούς είπε. Ένας άνθρωπος κατέβαινε από τα Ιεροσόλυμα στην Ιεριχώ και έπεσε στα χέρια ληστών οι ληστές αφού τον έγδυσαν και τον έδειραν, έφυγαν και τον αφήκαν μισοπεθαμένο. Έτυχε τότε και κατέβαινε στο δρόμο εκείνο ένας ιερέας που τον είδε και προσπέρασε το ίδιο και ένας λεβίτης, που βρέθηκε σ εκείνο τον τόπο, ήλθε, είδε και προσπέρασε. 

Και κάποιος Σαμαρείτης που οδοιπορούσε ήλθε προς τα εκεί και όταν τον σπλαχνίστηκε- και αφού πλησίασε του έδεσε καλά τα τραύματα πλένοντας τα με κρασί και βάζοντας επάνω λάδι και αφού τον ανέβασε στο ζώο του τον έφερε στο πανδοχείο και τον φρόντισε. Και την άλλη μέρα που έφυγε έβγαλε και έδωκε δυο δηνά ρια στον πανδοχέα, και του είπε: φρόντισε τον και αν τύχει και ξοδέψεις κάτι παραπάνω, εγώ στο γυρισμό μου θα στο πληρώσω. 

 

Ποιος λοιπόν σου φαίνεται πως από αυτούς τους τρεις έγινε πλησίον σ εκείνον που έπεσε στα χέρια των ληστών; Και ο νομικός είπε- εκείνος που τον πόνεσε και τον κοίταξε. Του είπε λοιπόν ο Ιησούς- Πήγαινε και κάνε και συ το ίδιο. 

Κατα Ματθαιον στ΄3-4

Εσύ, όμως, όταν κάνεις ελεημοσύνη, ας μη γνωρίζει το αριστερό σου τι κάνει το δεξί σου χέρι,  4 για να γίνεται η ελεημοσύνη σου στα κρυφά. Και ο Πατέρας σου που βλέπει στα κρυφά θα σου αποδώσει». 
ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο Εθελοντισμός είναι μία ανιδιοτελής, συλλογική πράξη, που έχει ως χαρακτηριστικό την ηθελημένη παροχή υπηρεσιών και βοήθειας προς κοινωνικά σύνολα που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. Ιδιαίτερα στις μέρες μας, που η οικονομική κρίση αποτελεί πλήγμα στους ανθρώπους όλου του κόσμου, η εθελοντική δράση πρέπει να ενισχυθεί για να απαλυνθούν τα σοβαρά αυτά προβλήματα. 



ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο Εθελοντισμός είναι μία ανιδιοτελής πράξη, που χαρακτηρίζεται από πνεύμα αλληλεγγύης και ομαδικότητας και έχει ως σκοπό την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. Ως αποτέλεσμα έχει την αποκατάσταση σημαντικών προβλημάτων και την ηθική ικανοποίηση. 
  Υπάρχουν πολλές μορφές Εθελοντισμού, όσα και τα προβλήματα που έχει να αντιμετωπίσει. Αφορά πολλούς τομείς, για παράδειγμα την υγεία, το περιβάλλον, την παιδεία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την προσφορά υπηρεσιών σε ασθενέστερα κοινωνικά στρώματα και ψυχολογική υποστήριξη.
  Τα οφέλη είναι πολλά, τόσο για τα άτομα που προσφέρουν βοήθεια όσο και για τους ανθρώπους που δέχονται αυτή. Κατ’ αρχήν υπάρχει βελτίωση συνθηκών ζωής καθώς και ηθική βελτίωση του εθελοντή.
  Είμαστε οι μαθητές της Α’ τάξης του Γενικού Λυκείου Ασκληπιείου που ανέλαβε την ερευνητική εργασία με θέμα τον Εθελοντισμό. Στα πλαίσια της εργασίας μας προσπαθήσαμε και εμείς να γίνουμε εθελοντές. Τα υποθέματα με τα οποία ασχολήθηκε κάθε ομάδα είναι τα εξής:
· Οικονομική κρίση και Εθελοντισμός

· Περιβάλλον και Εθελοντισμός

· Διακοπές και Εθελοντισμός

· Υγεία και Εθελοντισμός

· Παιδί και Εθελοντισμός
Μεθοδολογία

Για την τελειοποίηση της ερευνητικής μας εργασίας με θέμα "εθελοντισμός και οικονομική κρίση" κάναμε αρκετή ερευνά και ορισμένες δράσεις. Βοηθήσαμε στην δημιουργία ενός βίντεο με θέμα τις άπλες καθημερινές πράξεις εθελοντισμού στην κοινωνία. Επιπλέον, συμβάλαμε στην καθαριότητα του χώρου πίσω από το σχολείο μας. Έπειτα, προωθήσαμε πολλά προϊόντα της unicef που πουλήσαμε σε ανθρώπους με σκοπό την βελτίωση των συνθηκών ζωής παιδιών του τρίτου κόσμου καθώς επίσης, συλλέξαμε τρόφιμα για το κοινωνικό παντοπωλείο. Επικοινωνήσαμε με "Το Χαμόγελο Του Παιδιού" και οι υπεύθυνοι μας έστειλαν υλικό με πληροφορίες για τον οργανισμό αυτό. Υπήρξε μάλιστα και πρόταση τηλεδιάσκεψης με τα παιδιά του χαμόγελου του παιδιού. Κάναμε ερευνά στο διαδίκτυο καθώς και σε έντυπες πήγες και συλλέξαμε υλικό για την εργασία μας. Διεκπεραιώσαμε ένα "γκαλόπ" με ερωτηματολόγια στα παιδιά του σχολειού μας με ερωτήσεις που αφορούσαν τον εθελοντισμό γενικότερα αλλά και στην περιοχή μας. Τέλος, πήραμε συνέντευξη από την υπεύθυνη της τράπεζας αλληλεγγύης της περιοχής μας, πλάτη, και μάθαμε πολλά ενδιαφέροντα πράγματα.


ΘΕΜΑ: Εθελοντισμός, υγεία και παιδί

Η ομάδα: Μαριάννα Λαμπράκου, Ευαγγελία Λιακοπούλου, Μαρία Μακρή, Σοφία Πρωτόπαπα, Γεωργία Στεφάνου
Γιατροί Χωρίς Σύνορα
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι μια διεθνής, ανεξάρτητη, ιατρική και ανθρωπιστική οργάνωση, που παρέχει επείγουσα βοήθεια σε άτομα που έχουν πληγεί από ένοπλες συγκρούσεις, επιδημίες, αποκλεισμό από την παροχή ιατρικής φροντίδας και φυσικές καταστροφές. Η οργάνωση είναι γνωστή στο μεγαλύτερο μέρος του κόσμου από τη Γαλλική ονομασία της ή απλά MSF, αλλά και στον Καναδά και στις Ηνωμένες Πολιτείες. Η ονομασία που χρησιμοποιείται συνήθως είναι Γιατροί Χωρίς Σύνορα. Το 2007 πάνω από 26.000 ντόπιοι, γιατροί, νοσηλευτές και άλλοι επαγγελματίες υγείας, λογιστικοί εμπειρογνώμονες, μηχανικοί ύδρευσης και αποχέτευσης και διοικητικοί υπάλληλοι παρείχαν ιατρική βοήθεια σε περισσότερες από 60 χώρες.
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα ιδρύθηκαν το 1971 από μια μικρή ομάδα Γάλλων γιατρών και δημοσιογράφων, η οποία πίστευε ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα στην ιατρική περίθαλψη, ανεξάρτητα από τη φυλή, τη θρησκεία, τα πιστεύω ή τις πολιτικές πεποιθήσεις, και ότι οι ανάγκες αυτών των ανθρώπων υπερβαίνουν το σεβασμό για τα εθνικά σύνορα.
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα στην Ελλάδα είναι αναγνωρισμένο ως μη κερδοσκοπικό σωματείο από το Δεκέμβριο του 1990 και έχει έδρα την Αθήνα. Το Ελληνικό Τμήμα ξεκίνησε τη δράση του το 1990 και σήμερα συνεργάζεται με το Ισπανικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα μέσα από το Κοινό Επιχειρησιακό Κέντρο Βαρκελώνης - Αθήνας (OCBA). Το τμήμα διοικείται από ένα επταμελές διοικητικό συμβούλιο το οποίο εκλέγεται από την Ετήσια Γενική Συνέλευση και αποτελείται από εθελοντές. Σήμερα αριθμεί πάνω από 136.000 υποστηρικτές που ενημερώνονται από το τριμηνιαίο περιοδικό των Γιατρών Χωρίς Σύνορα και άλλες ενημερωτικές εκδόσεις.
Μέχρι τώρα πάνω από 450 Έλληνες γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικοί και τεχνικοί έχουν συμμετάσχει σε προγράμματα σε πάνω από 40 χώρες. Το Ελληνικό Τμήμα λειτουργεί προγράμματα στη Ζάμπια, το Νίγηρα, τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και το Μαρόκο, ενώ έχουν ολοκληρωθεί προγράμματα στο Μαλάουι, τη Λιβερία, την Αρμενία, τη Γιουγκοσλαβία, την Παλαιστίνη, τη Γεωργία, τη Ρωσία, το Καζακστάν, την Μοζαμβίκη, την Ινδία και την Τουρκία.
Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα προσφέρουν βοήθεια με κριτήριο την ανάγκη, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, φύλο ή πολιτικούς δεσμούς.
Όταν οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα γίνονται μάρτυρες σοβαρών πράξεων βίας, ξεχασμένων κρίσεων ή παρακώλυσης του έργου τους, δύνανται να μιλήσουν δημόσια για αυτά.
Το Ελληνικό Τμήμα
Το Ελληνικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα ιδρύθηκε το 1990.Tο Ελληνικό Τμήμα συνεργάζεται μαζί με το Ισπανικό Τμήμα των Γιατρών Χωρίς Σύνορα μέσα από το Κοινό Επιχειρησιακό Κέντρο Βαρκελώνης - Αθήνας (OCBA). 
Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου του 1877 με πρωτοβουλία της βασίλισσας Όλγας και πρώτο πρόεδρο τον Μάρκο Ρενιέρη.[1]Αποτελεί μέρος του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Θεωρείται ο μεγαλύτερος μη κυβερνητικός οργανισμός στον ελλαδικό χώρο. Το έργο του είναι σύνθετο και βασίζεται στην άμεση ανταπόκριση και την εθελοντική προσφορά και δράση των πολιτών. Έχει βασικό στόχο την ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου σε περιόδους πολέμου και ειρήνης, περιθάλποντας και στηρίζοντας τραυματίες, ασθενείς, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός
Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου του 1877 με πρωτοβουλία της βασίλισσας Όλγας και πρώτο πρόεδρο τον Μάρκο Ρενιέρη.[1]Αποτελεί μέρος του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Θεωρείται ο μεγαλύτερος μη κυβερνητικός οργανισμός στον ελλαδικό χώρο. Το έργο του είναι σύνθετο και βασίζεται στην άμεση ανταπόκριση και την εθελοντική προσφορά και δράση των πολιτών. Έχει βασικό στόχο την ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου σε περιόδους πολέμου και ειρήνης, περιθάλποντας και στηρίζοντας τραυματίες, ασθενείς, ηλικιωμένους, πρόσφυγες, ανθρώπους που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες και γενικά σε όσους ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.
Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών
Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών ιδρύθηκε το 1931 και από το 1932 και μετά ξεκίνησε να επεκτείνεται στην περιφέρεια. Αποτελείται από 4,500 ενεργά μέλη. Σκοπός τους είναι η κινητοποίηση και παροχή βοήθειας σε περιπτώσεις καταστροφών και θεομηνιών. Ταυτόχρονα παρέχονται Πρώτες Βοήθειες σε κάθε είδους διοργάνωση, όπως αθλητικοί αγώνες ή υπαίθριες συναυλίες. Στον Τομέα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών υπάγονται:
· Η Ομάδα Διάσωσης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού δεν υπάρχει σελίδα 
· Η Κοινοφιλική Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης δεν υπάρχει σελίδα 
· Η Σχολή Αυτοδυτών - Ναυαγοσωστών δεν υπάρχει σελίδα 
· Η Σχολή Εφήβων Σαμαρειτών δεν υπάρχει σελίδα 
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Τι είναι η εθελοντική αιμοδοσία ;

Δεν είναι τίποτα άλλο παρά η μη αμειβόμενη προσφορά αίματος. Το αίμα δεν αποτελεί εμπορεύσιμο αγαθό και αυτό κατοχυρώνεται από το νόμο. Ο αγώνας για την επικράτηση του θεσμού της εθελοντικής αιμοδοσίας άρχισε το 1952. Το 1979, πλέον, κλείνουν και οι τελευταίες ιδιωτικές τράπεζες αίματος και από τότε το αίμα διατίθεται δωρεάν σε όποιον το έχει ανάγκη.

 

Γιατί να δώσω και εγώ αίμα;

Γιατί πολύ απλά είναι αδύνατη η παρασκευή του στο εργαστήριο, οπότε η μόνη λύση είναι η εθελοντική αιμοδοσία Στην Ελλάδα κάθε χρόνο χρειαζόμαστε 600.000 μονάδες αίματος από τις οποίες μόλις το 40% καλύπτεται από τους εθελοντές αιμοδότες, το 50% από το συγγενικό περιβάλλον και το 5% από τις ένοπλες δυνάμεις. Σε κάθε νοσοκομείο 2/10 ασθενείς κατά μέσο όρο χρειάζονται μετάγγιση. Η χορήγηση αίματος είναι αναγκαία:

· Στους χιλιάδες τραυματίες των τροχαίων ατυχημάτων. 

· Στα άτομα που πάσχουν από Μεσογειακή Αναιμία, στην πλειοψηφία τους παιδιά. 

· Σε ασθενείς με ογκολογικά προβλήματα (πχ λευχαιμία), ιδιαίτερα όταν υποβάλλονται σε χημειοθεραπείες. 

· Όσοι πάσχουν από διάφορες αιματολογικές ασθένειες (πχ αιμορροφιλία). 

· Όταν υπολογίζεται αξιόλογη απώλεια αίματος κατά τη διάρκεια χειρουργικής επέμβασης. 

· Σε ορισμένες έγκυες που παρουσιάζουν προβλήματα κατά τον τοκετό.

ΔΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ

   Η μεταμόσχευση είναι μία εγχείρηση κατά την οποία υγιή όργανα, ιστοί ή κύτταρα μεταφέρονται από ένα νεκρό ή ζωντανό δότη σε έναν χρονίως πάσχοντα άνθρωπο με σκοπό την αποκατάσταση της λειτουργίας των οργάνων του. Η μεταμόσχευση, η οποία αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις της ιατρικής του 20ού αιώνα και έχει καθιερωθεί πλέον σήμερα ως μία θεραπευτική πρακτική, επιτρέπει την αποκατάσταση των λειτουργιών του σώματος που είχαν μέχρι εκείνη τη στιγμή χαθεί και σε μερικές περιπτώσεις είχαν μερικώς υποκατασταθεί με μία μηχανικού τύπου μέθοδο. Προϋπόθεση όμως για την εφαρμογή των μεταμοσχεύσεων είναι η προσφορά οργάνων, ιστών ή κυττάρων μετά την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης και την αποδοχή της ιδέας της δωρεάς οργάνων, ιστών και κυττάρων. Η δωρεά κυττάρων, ιστών και οργάνων μετά θάνατον είναι ένα δώρο ζωής στον πάσχοντα συνάνθρωπο και ένα μήνυμα ελπίδας, ανθρωπιάς και αλληλεγγύης.
  Πολλοί συνάνθρωποί μας χάνονται κάθε χρόνο περιμένοντας ένα όργανο που θα σώσει τη ζωή τους και θα βελτιώσει την ποιότητά της. Δυστυχώς όμως, η έλλειψη οργάνων για μεταμόσχευση, αποτελεί τον κύριο περιοριστικό παράγοντα για την ανάπτυξη των μεταμοσχεύσεων στην χώρα μας. Για το λόγο αυτό, όσο το δυνατόν περισσότεροι από εμάς πρέπει να κατανοήσουμε τη σημασία της δωρεάς οργάνων και να την κάνουμε πραγματικότητα συμπληρώνοντας τη δήλωση δωρεάς.
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) διαβεβαιώνει κατηγορηματικά, εκπροσωπώντας τους εμπλεκόμενους ιατρούς και νοσηλευτές των ΜΕΘ και των Μονάδων Μεταμόσχευσης, ότι εθιμικά και νομικά, η όλη διαδικασία λήψης οργάνων γινόταν, γίνεται και θα γίνεται πάντοτε συναινετικά. Καλύπτεται έτσι απόλυτα και διασφαλίζεται ότι η ελάχιστη διαφωνία ή άρνηση λαμβάνεται υπ’ όψη και καμία πράξη δεν λαμβάνει χώρα υποχρεωτικά. Δεν υπάρχει η παραμικρή περίπτωση λήψης οργάνων από αποβιώσαντα δότη, χωρίς την ενυπόγραφη συναίνεση των οικείων του.

Επιπλέον, με την ισχύ της Εικαζόμενης Συναίνεσης, διασφαλίζεται, μέσω της δυνατότητας «αρνητικής δήλωσης», η άρνηση του πολίτη να γίνει δότης οργάνων γεγονός, που με την ισχύουσα νομοθεσία της δηλούμενης συναίνεσης (κάρτα δωρητή), δεν διασφαλιζόταν, καθώς η δωρεά οργάνων του εκλιπόντος,  επαφιόταν στην απόφαση της οικογένειας. Δηλαδή, σύμφωνα με το νέο νόμο, σε περίπτωση προϋπάρχουσας αρνητικής δήλωσης, ο εκλιπών δεν θα γίνει δότης οργάνων ακόμα και εάν η οικογένειά του το επιθυμεί.

Ο ΕΟΜ, καταλήγοντας, εκφράζει τη λύπη του, καθώς στο γενικότερο πλαίσιο «εκφοβισμού» του κοινού χρησιμοποιείται ως μέσο και ο θεσμός της Δωρεάς Οργάνων, ένας θεσμός που έχει ως βάση και απαραίτητη προϋπόθεση την κοινωνική συναίνεση.

Είναι μάλιστα ιδιαίτερα δυσάρεστο, να κυκλοφορούν, αβίαστα και απερίσκεπτα, τέτοιες ανακοινώσεις, οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα τον αποπροσανατολισμό του κοινού από τον ανιδιοτελή σκοπό της Δωρεάς Οργάνων, με τελικούς αποδέκτες τους πάσχοντες ασθενείς συνανθρώπους μας, οι οποίοι εναποθέτουν τις ελπίδες τους για μια καλύτερη ποιότητα ζωής και υγείας στην ανεύρεση ενός μοσχεύματος.  

Ο ΕΟΜ απευθυνόμενος στους Έλληνες πολίτες και στην ελληνική κοινωνία και υπερασπιζόμενος το δικαίωμα των ασθενών στη λυτρωτική γι’ αυτούς μεταμόσχευση, δηλώνει ότι η Δωρεά Οργάνων μετά το τέλος της ζωής αποτελεί και θα αποτελεί την ύψιστη μορφή εθελοντικής προσφοράς και αλτρουισμού, με μοναδικό κίνητρο την ανιδιοτέλεια, τον ανθρωπισμό και την αγάπη για τον πάσχοντα συνάνθρωπο.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

    Ο Εθελοντισμός είναι επίσης απαραίτητος και στον τομέα της υγείας. Υπάρχουν οργανισμοί, όπως Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα και ο Ερυθρός Σταυρός, οι οποίοι με την συμβολή τους παρέχουν δωρεάν περίθαλψη σε υποανάπτυκτες χώρες και γενικότερα σε ανθρώπους που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας και δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να καλύψουν τις απαραίτητες για αυτούς ανάγκες. Επιπρόσθετα, ο κάθε άνθρωπος μπορεί να ξοδέψει δέκα λεπτά από τη ζωή του μια φορά τον χρόνο για να γίνει εθελοντής αιμοδότης έτσι ώστε να βοηθήσει ανθρώπους που ο οργανισμός τους έχει ανάγκη από αίμα για να επιβιώσει. Τέλος, εξ' ίσου σημαντική είναι η εθελοντική μεταμόσχευση οργάνων, αφού πολλοί ασθενείς χρειάζονται ένα νέο όργανο για να ζήσουν μια υγειή ζωή.

Β’ ΜΕΡΟΣ

ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ», είναι ένας εθελοντικός οργανισμός, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Στηρίζεται στο συναίσθημα, αλλά δε μένει σ' αυτό και στα λόγια. Έχει κάνει πράξη την αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων των παιδιών.

Κύριο μέλημά του είναι να προασπίσει τα δικαιώματα των παιδιών όχι μόνο στη θεωρία αλλά στην πράξη, καθημερινά, 24 ώρες την ημέρα, 365 ημέρες το χρόνο. Να εξασφαλίσει τα απαραίτητα για τη σωματική, ψυχική και πνευματική ισορροπία τους.


Βασίζεται στις υπηρεσίες του κράτους (Αστυνομία, Εισαγγελίες, Νοσοκομεία κ.α.), όπου υπάρχουν άνθρωποι ευαισθητοποιημένοι που συμβάλλουν στην προσπάθειά του να αντιμετωπίσει τα προβλήματα των παιδιών.


Ως εθελοντικός οργανισμός, στηρίζει τους θεσμούς, ώστε να γίνουν αποδοτικότεροι σε θέματα παιδιών.

UNICEF
H UNICEF, η οργάνωση των Ηνωμένων Εθνών για τα Παιδιά, ιδρύθηκε στις 11 Δεκεμβρίου 1946 για να βοηθήσει τα παιδιά της Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Κίνας μετά το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου.

Το 1953, γίνεται μόνιμο τμήμα του συστήματος των Ηνωμένων Εθνών με κεντρικά γραφεία στη Ν.Υόρκη και αποστολή της την κάλυψη των μακροπρόθεσμων αναγκών των φτωχών παιδιών των αναπτυσσόμενων χωρών. 

Το 1954, ο ηθοποιός Danny Kaye ανακηρύσσεται πρώτος "πρεσβευτής" της UNICEF με αρμοδιότητα την ευρεία δημοσιοποίηση των αναγκών των παιδιών όλου του κόσμου.

Από τότε και μέχρι σήμερα, παγκοσμίου φήμης καλλιτέχνες, αθλητές και άλλοι διάσημοι εκπρόσωποι των γραμμάτων και των τεχνών τάσσονται στην υπηρεσία της UNICEF ως "Πρεσβευτές Καλής Θέλησης" ή "Ειδικοί Εκπρόσωποι" για τις τέχνες, τα σπορ κ.α.

Στην Ελλάδα, πρώτος πρεσβευτής καλής θέλησης υπήρξε ο εκλιπών συγγραφέας Αντώνης Σαμαράκης. Πρέσβειρα καλής θέλησης της UNICEF στην Ελλάδα είναι επίσης η ακαδημαϊκός Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ.

Στη δεκαετία του ΄50, η UNICEF συμμετείχε στις διεθνείς εκστρατείες εξάλειψης των επιδημικών ασθενειών, το ΄60 ήταν η δεκαετία της ανάπτυξης, το ΄70 η εποχή των εναλλακτικών λύσεων, το ΄80 η εκστρατεία για την επιβίωση των παιδιών, το ΄90 η δεκαετία των δικαιωμάτων του παιδιού ενώ ο 21ος αιώνας θα ανήκει στα παιδιά χάρη στους υποστηρικτές της UNICEF.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

  Ύστερα από πληροφορίες που συλλέξαμε, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι ο Εθελοντισμός είναι απαραίτητος σε όλα τα κοινωνικά σύνολα και ιδιαίτερα σε παιδιά που αντιμετωπίζουν οικογενειακά και οικονομικά προβλήματα. Υπάρχουν πολλοί οργανισμοί που έχουν ως στόχο τη βοήθεια και στήριξη αυτών των παιδιών. Τέτοιοι οργανισμοί είναι η Unicef, Το Χαμόγελο του Παιδιού κ.λπ. που με την καθημερινή τους δράση αποδεικνύουν την ωφελιμότητα του Εθελοντισμού σε αυτόν τον τομέα λαμβάνοντας δράσεις με σκοπό να δημιουργήσουν ένα ικανό βιοτικό επίπεδο ζωής για αυτά τα παιδιά. 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Οι πληροφορίες αντλήθηκαν από  το Διαδίκτυο και πιο συγκεκριμένα, από τις παρακάτω σελίδες :

· www.mdf.gr
· http://www.samarites.gr
· http://platon.cc.uoa.gr
· http://www.in2life.gr
· http://www.hamogelo.gr/
· http://www.unicef.gr
ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

<<ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ>>
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Επιβλέπων Καθηγητής : Οικονόμου Θεοφάνης

Oορισμοί

Πως μπορούμε να ορίσουμε τον εθελοντισμό

Είναι δύσκολο να ορίσουμε τον εθελοντισμό ως ένα νέο φαινόμενο. Αλλάζει διαρκώς σήμερα όψεις, περιεχόμενο αλλά και μεθόδους ακολουθώντας τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της κοινωνίας.
Θα μπορούσαμε να ορίσουμε τον εθελοντισμό ως την δραστηριότητα εκείνη που αναπτύσσεται κατά τρόπο προσωπικό, αυθόρμητο, ελεύθερο χωρίς ατομικό κέρδος από πολίτες ή ομάδες πολιτών προς το συμφέρον της ομάδας στην οποία ανήκουν ή τρίτων προσώπων ή ευάλωτων κοινωνικών ομάδων ή της τοπικής, κρατικής ή διεθνούς κοινότητας, αποκλειστικά για σκοπούς αλληλεγγύης. Ακόμη ο εθελοντισμός συνεπάγεται μια στάση ζωής που ενστερνίζεται ιδιαίτερες αξίες, όπως η αλληλεγγύη, η κοινωνική δικαιοσύνη, η κοινωνική συμμετοχή, ενώ οι εθελοντές με τη δράση τους προωθούν θετικές στάσεις και αντιλήψεις για τα διάφορα κοινωνικά ζητήματα.


Εθελοντισμός είναι η αυθόρμητη, ευσυνείδητη και ανιδιοτελής προσφορά της ανθρώπινης ενέργειας για τη θεραπεία της ανάγκης του πλησίον. Η έννοια του εθελοντισμού βασίζεται στην ιδέα της ανθρώπινης αλληλοβοήθειας που ο καθένας μας προσφέρει τον εαυτό του, αλλά και όλες του τις δυνάμεις στην υπηρεσία του πάσχοντα συνανθρώπου του χωρίς να ζητάει αμοιβή. Οι ρίζες του εθελοντισμού είναι βαθιές μέσα στην ιστορία και τη διαχρονική εξέλιξη της κοινωνίας.



Ο εθελοντισμός δεν έχει όρια και πλαίσια είναι ένα κοινωνικό φαινόμενο που μπορεί να πάρει διαφορές μορφές και διαστάσεις με βάση τις άξιες, αρχές και την κοινωνικό-οικονομική και πολιτισμική πραγματικότητα της κοινωνίας. Αν λάβουμε υπόψη ότι ένας εθελοντής μπορεί να είναι οποιασδήποτε ηλικίας, οικονομικής κατάστασης, ακαδημαικού υπόβαθρου, τότε μπορούμε εύκολα να ισχυριστούμε ότι σχεδόν όλοι οι πολίτες μπορούν να είναι υποψήφιοι εθελοντές...

Ο εθελοντισμός σήμερα


Ο εθελοντισμός, ή καλύτερα το κίνημα του εθελοντισμού αποτελεί σήμερα με τις ανάλογες προϋποθέσεις μια μεγάλη δύναμη ελπίδας για τον σύγχρονο κόσμο. Αυτή η διατύπωση εμπεριέχει ένα θεμελιώδες ερώτημα για το τι είναι εθελοντισμός, πως διαμορφώνεται και τι ρόλο διαδραματίζει στη σύγχρονη ζωή. Το φαινόμενο του εθελοντισμού αποκτά ολοένα νέες και πρωτότυπες ποιοτικές και ποσοτικές διαστάσεις που ξεπερνούν τις παλαιές εμπειρίες παραδοσιακής φιλανθρωπίας, Η οργανωμένη εθελοντική δράση τείνει να αποτελέσει σημαντικό τμήμα της κοινωνίας των πολιτών και  διαμορφώνονται έτσι οι προϋποθέσεις στην Ελληνική κοινωνία αντιμετώπισης των πολλαπλών αδιεξόδων. Σήμερα η επιστημονική κοινότητα, τα μέσα ενημέρωσης και η κοινή γνώμη, έχουν στρέψει το ενδιαφέρον τους γύρω από τις οργανώσεις παροχής εθελοντικών υπηρεσιών και ειδικότερα του μη κερδοσκοπικού τομέα ή αλλιώς του τομέα της κοινωνικής οικονομίας. Ο εθελοντισμός έτσι όπως αναδύεται, ιδιαίτερα στις χώρες της Ευρώπης, οριοθετεί τον τρίτο πυλώνα της οικονομίας παρέχοντας υλικά αγαθά και υπηρεσίες που αδυνατούν να προσφέρουν το κράτος και η ελεύθερη αγορά. Παρόλα αυτά το εθελοντικό κίνημα αντιμετωπίζεται ακόμη με δυσπιστία και υποκρισία από πολλούς. Υπάρχουν αρκετές ελλείψεις στην προώθηση κοινωφελών στόχων και έλλειψη στην παροχή ενημέρωσης ώστε να σχεδιαστεί μία δημόσια πολιτική γύρω από θέματα κοινωνικής οικονομίας. Τέλος ο εθελοντισμός μπορεί να συμβάλει στην διαμόρφωση νέων κοινωνικών ηθών την συνεκτικότητα του κοινωνικού ιστού και να ενδυναμώσει την κοινωνική αλληλεγγύη.


Ποιος είναι ο εθελοντής

Εθελοντής είναι ο πολίτης που προσφέρει ανιδιοτελώς τον ελεύθερο χρόνο του ή τις γνώσεις του για χρήσιμες δράσεις προς όφελος άλλων χωρίς αντάλλαγμα. Έτσι ο εθελοντισμός ταυτίζεται με τη φιλανθρωπία κυρίως για να αποδώσει μια καινούργια αρετή, την αγάπη για τον συνάνθρωπο. Όσο όμως και να επιδιώχθηκε από όλους να ταυτιστούν οι δύο έννοιες , ο εθελοντισμός συνεχίζει να εμπνέει περισσότερο ειδικά στη σημερινή εποχή που κυριαρχεί ο ατομικισμός. Η διαφορά ανάμεσα στον εκπαιδευμένο εθελοντή και στην παλιά έννοια της φιλανθρωπίας είναι ότι ο εθελοντής αντιμετωπίζει τα άτομα που έχουν δυσκολίες, τα άτομα που προσφέρει εθελοντική εργασία όχι με οίκτο αλλά σαν άτομα ισότιμα τα οποία περνούν δυσκολίες και στα οποία μπορεί να προσφέρει. Η διαφορά είναι ότι τα βλέπει ισότιμα. Δεν θεωρεί τον εαυτό του ανώτερο, ότι ξέρει περισσότερα, ότι είναι ο «καλύτερος».


Το προφίλ του εθελοντή


-Να είναι οργανωμένος και εκπαιδευμένος.
-Να έχει εξειδικευτεί στον τομέα του για να μπορεί να προσφέρει τα μέγιστα τη στιγμή που θα του ζητηθεί.
-Να μπορεί έπειτα από κατάλληλη εκπαίδευση να αναλάβει πρωτοβουλίες όπου και όταν χρειαστεί
-να είναι πρόθυμος να οργανωθεί και να συντονιστεί με τις υπόλοιπες ομάδες εθελοντών ή με άλλες κρατικές υπηρεσίες ή ομάδες που έχουν αναπτύξει ένα εσωτερικό δεσμό και μπορούν να λειτουργούν πιο εύκολα μεταξύ τους.



Εθελοντισμός και ο ρόλος του.



Ο εθελοντισμός έχει σημαντικό ρόλο, τόσο στον βιομηχανικό όσο και στον αναπτυσσόμενο κόσμο είναι η βάση για τη δράση
Των μη κυβερνητικών οργανώσεων
Των επαγγελματικών οργανώσεων
Των συνδικαλιστικών σωματείων έως και των αποκεντρωμένων κυβερνητικών υπηρεσιών



Ο εθελοντισμός έχει διαφορετικές μορφές και σημασία. Είναι επηρεασμένος από την ιστορία, την πολιτική, τη θρησκεία, και την κουλτούρα κάθε περιοχής. Ότι θεωρείται εθελοντισμός σε μια χώρα μπορεί να θεωρείται καθεστώς δουλείας για άλλες χώρες.


Έτσι ο εθελοντισμός δεν είναι κάτι που κάνουμε για τους άλλους. Η αλληλεγγύη και το φωτισμένο προσωπικό συμφέρον συνυπάρχουν στο μυαλό των ανθρώπων όταν αφιερώνουν χρόνο. Η εθελοντική δραστηριότητα βασίζεται στην αμοιβαιότητα, στην πεποίθηση ότι οι εθελοντικές δραστηριότητες κάποιου θα αναγνωριστούν από την κοινότητα. Η θέληση για εθελοντισμό είναι μια έκφραση κοινωνικών σχέσεων με την οποία οι άνθρωποι επιδιώκουν τα προς το ζην τους και λύνουν τα αναπτυξιακά τους προβλήματα. Σήμερα όμως αναπτύσσεται κάτω από την πίεση που ασκεί η παγκοσμιοποίηση.

Ο σημαντικός ρόλος του εθελοντισμού στην Ευρώπη


Ο εθελοντισμός εμφανίζεται με διάφορες μορφές σε ολόκληρη την Ευρώπη, κάτι το οποίο αντικατοπτρίζει την ποικιλομορφία των προσεγγίσεων και των παραδόσεων που χαρακτηρίζει τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εντούτοις, κοινά χαρακτηριστικά γνωρίσματα ανάμεσα στις διάφορα κράτη μπορούν να προσδιοριστούν.
Παρά τις διαφορετικές εκδηλώσεις και εκφράσεις του ο ρόλος του εθελοντισμού είναι ιδιαίτερα σημαντικός σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι εθελοντές συμμετέχουν σε ένα ποικίλο και ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, όπως την παροχή εκπαιδευτικών υπηρεσιών, αμοιβαία βοήθεια ή αυτοβοήθεια, οργάνωση εκστρατειών, κοινοτικές και περιβαλλοντικές δράσεις γιατί ο εθελοντισμός μπορεί να επιτύχει την κοινωνική ενσωμάτωση και ολοκλήρωση και να συμβάλλει στην συνοχή της κοινωνίας δημιουργώντας δεσμούς εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης επενδύοντας στο κοινωνικό κεφάλαιο. Με τον εθελοντισμό όλοι οι άνθρωποι όλων των εθνικοτήτων, των θρησκειών, των κοινωνικοοικονομικών τάξεων και όλων των ηλικιών μπορούν να συμβάλλουν στη θετική εξέλιξη και αλλαγή.



4 διαφορετικοί τύποι δραστηριότητας εντάσσονται στο πλαίσιο του εθελοντισμού

1. αμοιβαία βοήθεια ή αυτοβοήθεια
2. φιλανθρωπία ή βοήθεια στους άλλους
3. συμμετοχή ή πολιτική ενεργοποίηση
4. ακτιβισμός.

Μορφές εθελοντισμού

Συχνά θεωρείται ότι ο εθελοντισμός δεν έχει υλικά ανταλλάγματα. Αρκετοί όμως εκτιμούν πως για λόγους που εξυπηρετούν τη βιωσιμότητα της, η εθελοντική εργασία θα πρέπει να αμείβεται. Αρκετές φορές η αμοιβή γίνεται με έμμεσο τρόπο, παρέχοντας στον εθελοντή δωρεάν διαμονή, διατροφή, ή άλλες διευκολύνσεις.

Η έννοια εθελοντισμός είναι αρκετά ευρεία, καθώς συμπεριλαμβάνει: την εθελοντική αιμοδοσία ή τη μετά τον θάνατο προσφορά μελών του ανθρώπινου σώματος για επιστημονικούς σκοπούς.

Αρκετοί διαχωρίζουν τον εθελοντισμό σε επίσημο και ανεπίσημό.
Ο επίσημος εθελοντισμός αφορά για παράδειγμα την προσφορά για μια μη κυβερνητική οργάνωση ή ένα ίδρυμα.
Ο ανεπίσημος εθελοντισμός αφορά την προσφορά σε περισσότερο προσωπικό επίπεδο, βοηθώντας π.χ. κάποιον ηλικιωμένο στο δρόμο.

Ιδιαίτερη απήχηση στις μέρες μας έχει μια συγκεκριμένη μορφή εθελοντισμού. Αυτός ο εθελοντισμός απευθύνεται συνήθως στους νέους, με θέματα όπως: η οικολογία ο αθλητισμός ή η βοήθεια κοινωνικών ομάδων που αντιμετωπίζουν κάποια μορφή δυσκολίας (τοξικομανείς, άτομα με ειδικές ανάγκες, κ.α. ). Αρκετοί θεωρούν ότι η μορφή αυτή εθελοντισμού πραγματοποιείται με ουσιαστικό και μακροπρόθεσμο στόχο την ομαλή ένταξη των νέων στο κοινωνικό σύνολο. Παρά την ανάπτυξη κάποιου αισθήματος αλληλεγγύης.

Η «εθελοντών κοινωνία» ο νέος εθνικός φορέας που συντονίζει, στηρίζει, αλλά και προβάλει το έργο της κοινωνίας των πολιτών στην υγεία και την κοινωνική φροντίδα.



Αποστολή του είναι:
-οργάνωση
-η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στις μη κυβερνητικές οργανώσεις
-η διασύνδεση της δράσης του κοινωνικού εθελοντισμού
-χρηματοδότηση
-επικοινωνία: στόχος της είναι η κινητοποίηση της κοινής γνώμης και η προσέλκυση νέων εθελοντών.
-Πιστοποίηση: η δημιουργία σταθερών κανόνων και διαδικασιών για την πιστοποίηση των μη κυβερνητικών οργανώσεων.
-Εκπαίδευση: ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων για την καλύτερη κατάρτιση των εθελοντικών και των οργανώσεων.



Άρθρο του δρος Σταύρου Μαριάδη, ομ. καθηγητή του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης, συνεργατιστή, συγγραφέα

Η επαχθής οικονομική κρίση, όπως ήταν φυσικό, οδήγησε μεταξύ άλλων και στη συγκρότηση εθελοντικών κινήσεων πολιτών για την καθ’ οιονδήποτε τρόπο αντιμετώπισή της. Ως πιο δυναμική κίνηση προβάλλει εκείνη των ακτιβιστών, που δρουν σε πλατείες και αλάνες των πόλεων, όπου φέρνουν σε άμεση συναλλαγή, χωρίς μεσάζοντες, παραγωγούς και καταναλωτές. Οι οποίοι τα βρίσκουν αβίαστα μεταξύ τους και καρπώνονται οι ίδιοι τα ανεξέλεγκτα κέρδη των μεσαζόντων, που δικαιωματικά τους ανήκουν. Οι πρώτοι ακτιβιστές, όπως είναι γνωστό, ξεκίνησαν πέρυσι τέτοιον καιρό με το «κίνημα της πατάτας» από την Κατερίνη και στη συνέχεια επεκτάθηκαν σ’ όλες σχεδόν τις γωνιές της Ελλάδας. Και επέμειναν οι ακτιβιστικές κινήσεις δυναμικά και θεαματικά για μεγάλο διάστημα.
Κάπου όμως κόπασε ο πρώτος ενθουσιασμός και ο «θεαματικός» ακτιβισμός στους ξέφωτους χώρους εκτονώθηκε αισθητά, και μοιραία -εκτιμώ- θα καταλήξει άνευ αποτελέσματος. Προφανώς αυτό ήταν το «βεληνεκές» του -κατ’ εμέ ίσως και η αποστολή του-, δηλαδή η «αφύπνιση» παραγωγών και καταναλωτών ως προς τον, σε βάρος τους, «αφαιμακτικό» ρόλο των μεσαζόντων. Και ήταν σημαντικότατη η ΑΦΥΠΝΙΣΗ αυτή. Πέραν αυτής όμως, λογικά δεν θα μπορούσε να περιμένει κανείς τίποτε περισσότερο. Το είχαμε δηλώσει και τότε δημόσια. Και αυτό, γιατί είναι παντελώς ακατόρθωτο με τις -όποιες- ακτιβιστικές δράσεις να δοθεί μια μόνιμη λύση στο αιώνιο πρόβλημα των μεσαζόντων. Οι μεσάζοντες είναι σαν το «εφτάψυχο ζιζάνιο» -την αγριάδα- που για να το εξολοθρεύσεις τελεσίδικα πρέπει να σκάψεις βαθιά και επιμελημένα. Εξάλλου κι αυτοί, ευνοημένοι από το καπιταλιστικό σύστημα, έχουν αναδειχθεί από την αρχή ως ένας ισότιμος με τους άλλους επαγγελματικός θεσμός(!). Επομένως, αν οι ακτιβιστικές κινήσεις πολιτών πιστεύουν ότι -χωρίς τη μετουσίωσή τους σε θεσμικούς φορείς- θα εξαλείψουν τους μεσάζοντες, εικάζω ότι πλανώνται πλάνην οικτράν ή ότι αυταπατώνται. Και το χειρότερο: αποπροσανατολίζουν και όλους τους ανενημέρωτους πολίτες, που ελπίζοντας «στον αέρα» τους ακολουθούν μάταια.
Ούτε και ο παράλληλος ακτιβισμός (κοινωνικά παντοπωλεία) που εκδηλώνεται από κάποιους δημάρχους και τις άλλες γνώριμες κινήσεις ανά τη χώρα θα μπορέσει να αντιμετωπίσει οριστικά τους σκληροτράχηλους μεσάζοντες. Ταπεινά φρονώ πως θα ήταν σκοπιμότερο οι ευαισθητοποιημένοι δήμαρχοι και οι άλλοι καλοπροαίρετοι ακτιβιστές την προσπάθειά τους αυτή να τη μετουσιώσουν άμεσα σε απόλυτα γόνιμη πράξη. Δηλαδή, μέσα από ειδικά σεμινάρια να προετοιμάσουν άμεσα τους ήδη σε εγρήγορση ευρισκόμενους δημότες για τη δημιουργία μόνιμων θεσμικών μορφών οικονομικής οργάνωσής τους -καταναλωτικών συνεταιρισμών- απέναντι στους μεσάζοντες.
Διακονώντας τον χώρο των συνεταιρισμών θεωρητικά αλλά και στην πράξη (υπήρξα και ενεργό μέλος συνεταιρισμού) επί 40 και πλέον χρόνια, αισθάνομαι «αρκούντως επαρκής» σε γνώση και σε πείρα ώστε να μπορώ αβίαστα να προσθέσω και το ακόλουθο: Ότι με το να συνεχίζουμε τον όποιο ακτιβισμό συντηρούμε (αλίμονο) το κατεστημένο των μεσαζόντων. Μεσάζοντες, που διαρκούσης της κρίσης «ξαποσταίνουν» και μοιραία μετά την κρίση θα ξαναπάρουν τη σκυτάλη, για να συνεχίσουν το λεηλατικό έργο τους σε βάρος των αιωνίων θυμάτων τους, παραγωγών και καταναλωτών, μέχρι την... επόμενη κρίση. Αν βέβαια τα θύματά τους εξακολουθήσουν να μένουν ανοργάνωτα.
Οι παραγωγοί και οι καταναλωτές λοιπόν πρέπει να το χωνέψουν καλά ότι οι μόνοι φορείς που μπορούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά όλους τους μεσάζοντες -από τους ευκαιριακούς κερδοσκόπους μέχρι και τα σκληρά καρτέλ- είναι αναμφισβήτητα μόνο οι θεσμικά οργανωμένοι συνεταιρισμοί τους (αγροτικοί και καταναλωτικοί). Σε μια απευθείας συναλλαγή μεταξύ αυτών δεν μένει πλέον κανένας «ξέφραγος» χώρος για τον οποιονδήποτε παρασιτικό παράγοντα. Και εννοούμε τους γνήσιους συνεταιρισμούς και όχι εκείνους που λειτούργησαν πολύπλευρα ανορθόδοξα, κυρίως από τη μεταπολίτευση και εντεύθεν, και τη δημιουργία όμως τέτοιων συνεταιρισμών, ο απόλυτα απαραίτητος παράγοντας, που μπορεί να συμβάλει καθοριστικά, είναι η παροχή ολοκληρωμένης συνεταιριστικής παιδείας στους «εν δυνάμει» συνεταιριστές-μέλη.
Εδώ λοιπόν πρέπει να γυρίσουμε σελίδα. Και από τον εθελοντισμό-ακτιβισμό της «πρώτης γενιάς», που έχει επιτελέσει την όποια αποστολή του, να περάσουμε χωρίς ολιγωρίες στον εθελοντισμό της «δεύτερης γενιάς». Σ’ αυτήν «επιβάλλεται» να ενταχθούν δυναμικά οι γνήσιοι και όχι οι «εξ αγχιστείας-αυτοδίδακτοι» θεωρητικοί δάσκαλοι συνεργατιστές, προκειμένου να διδάξουν την ορθόδοξη συνεταιριστική θεωρία. Διότι χωρίς αυτήν -ας μη διασπείρονται πλέον άλλες κοροϊδίες- δεν είναι δυνατό να στεριώσουν ποτέ και σε κανέναν χώρο βιώσιμοι συνεταιρισμοί.
Δράττομαι λοιπόν της ευκαιρίας να δηλώσω ως πρώτος εθελοντής δάσκαλος. Πρόθυμος να συμβάλω ολοκληρωμένα στη δημιουργία του όποιου συνεταιρισμού, όπου και αν κληθώ.
Εθελοντισμός είναι η ανιδιοτελής πράξη που μέσα από αυτήν, εκείνος που την κάνει, δεν προσδοκά ανταλλάγματα, τίτλους, επαίνους, βραβεία και αξιώματα, παρά μόνο την χαρά της προσφοράς, καλλιεργώντας έτσι μια άλλη συμπεριφορά και ένα άλλο δημόσιο ήθος.

Ο πρώτος ανιδιοτελής εθελοντής, σύμφωνα με τον ελληνικό μύθο, ήταν ο Προμηθέας, ο Τιτάνας που έκλεψε τη φωτιά από τους θεούς και την έδωσε στους ανθρώπους και μαζί τους χάρισε τη γνώση και τις τέχνες.

Ο εθελοντής με τις δράσεις του, συνιστά μια επιμορφωτική λειτουργία η οποία συνδυάζει ¨τον έρωτα του ερασιτέχνη, τη συνέπεια του επαγγελματία, την πειθαρχία του στρατιώτη και την ανιδιοτέλεια του ανώτερου ανθρώπου¨.

Ο εθελοντισμός είναι μια στάση ζωής που ενστερνίζεται ιδιαίτερες αξίες, όπως η αλληλεγγύη, η κοινωνική δικαιοσύνη, η κοινωνική συμμετοχή, ενώ οι εθελοντές με τη δράση τους, προωθούν θετικές στάσεις και αντιλήψεις για διάφορα κοινωνικά ζητήματα.

Σε εποχές λατρείας του ατομικισμού, ο εθελοντισμός μας σπρώχνει σε πράξεις που δίνουν διέξοδο στα προβλήματα που γεννιούνται από την μυωπία του εγωκεντρισμού των σύγχρονων κοινωνιών, από τις αδυναμίες του κράτους, την έλλειψη υποδομών και την απουσία μέριμνας για τις αδύναμες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Το κίνημα του εθελοντισμού στην Ελληνική κοινωνία της μεγάλης κρίσης, των πολλαπλών αδιεξόδων και της άμβλυνσης των ηθικών φραγμών, που οι ανάγκες επιβίωσης, οδηγούν τους ανθρώπους σε απρόβλεπτες συμπεριφορές και ενέργειες, αποτελεί μια μεγάλη δύναμη ελπίδας για την επίλυση των προβλημάτων.

Η οργανωμένη δράση τείνει να καταστεί μια σημαντική συνιστώσα της κοινωνίας των πολιτών, που οριοθετεί τον τρίτο πυλώνα της οικονομίας, παρέχοντας υλικά αγαθά και υπηρεσίες που αδυνατούν να προσφέρουν το κράτος και η ελεύθερη αγορά, αποκλειστικά για σκοπούς αλληλεγγύης και στήριξης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Ο εθελοντισμός δίνει νόημα και περιεχόμενο σε πανανθρώπινες αξίες, λιγότερο ή περισσότερο ξεχασμένες, όπως είναι η κοινωνική αλληλεγγύη, η κοινωνική προσφορά και η αγάπη προς τον συνάνθρωπο.

Οι εθελοντές, άτομα αλλά και οργανώσεις, αναλαμβάνουν να απαλύνουν τον ανθρώπινο πόνο, να περιθάλψουν και να στείλουν ένα μήνυμα ανθρωπιάς και συμπάθειας πιστεύοντας ότι: Το πιο όμορφο πράγμα είναι να βλέπεις ένα πρόσωπο που υποφέρει να χαμογελά. Και ακόμα πιο όμορφο είναι να ξέρεις ότι είσαι ο λόγος πίσω από αυτό.

Σήμερα το εθελοντικό κίνημα αποτελεί την υγιή αντίδραση της κοινωνίας στα φαινόμενα της αδράνειας, της αποχής και της παθητικότητας. Αποτελεί τη μεγάλη πρόκληση για υπέρβαση και ρήξη με κοινωνικά στερεότυπα με παρωχημένες και αναχρονιστικές συμπεριφορές.

Σε μια Ελλάδα που είναι καθημερινό φαινόμενο, ο απόηχος φρικτών πράξεων ανθρώπινης βίας, δυστυχίας, πείνας και εξαθλίωσης, το ατομικό συμφέρον επικρατεί επί του συλλογικού, και το προσωπικό όφελος κυριαρχεί επί του κοινωνικού, η ανάπτυξη του εθελοντικού κινήματος σήμερα, συνιστά μια σύγχρονη αναγκαιότητα που στηρίζει τον κοινωνικό βίο.

Το κίνημα του εθελοντισμού δεν περιορίζεται στην άμεση προσφορά του προς τον άνθρωπο, αλλά δρά και σε άλλους τομείς, όπως είναι η οικολογία, οι καθαρισμοί των ακτών και των δασών, το περιβάλλον, η δενδροφύτευση, η πυροπροστασία και η πυρόσβεση, η συγκέντρωση και αποστολή βοήθειας σε τρίτες χώρες, η προσφορά και αποστολή υγειονομικού υλικού, η δωρεά οργάνων και η παλαιότερη ίσως μορφή εθελοντισμού στην Ελλάδα, η αιμοδοσία.

Φυσικά ο εθελοντισμός εκείνο που μπορεί να κάνει είναι να απαλύνει τον πόνο και τις πληγές των ανθρώπων και όχι να λύσει τα προβλήματα η να εξαλείψει τις αιτίες που τα δημιούργησαν. Η καταγραφή και η επίλυση των προβλημάτων, είναι υποχρέωση και ευθύνη του κράτους και των υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας.

Στη σημερινή κοινωνία με τους ξέφρενους και αγχωτικούς ρυθμούς ζωής, του υλικού ευδαιμονισμού και του ατομικισμού , με τους ανάλγητους νόμους της αγοράς και της στυγνής οικονομικής συνδιαλλαγής, που οι ανθρώπινες σχέσεις χαρακτηρίζονται από πνεύμα αδιαφορίας και που η έννοια του ανθρωπισμού έχει δυστυχώς παραμεριστεί στην καρδιά και στο νου των σύγχρονων ανθρώπων, ο εθελοντισμός φαντάζει ως ο μοναδικός φάρος που μπορεί να δώσει φως και ελπίδα και που μπορεί να αναδείξει μια διαφορετική αντίληψη για την ανθρώπινη δημιουργία και να σηματοδοτήσει μια νέα στάση ζωής.

Ο εθελοντισμός αποτελεί αίτημα και ανάγκη των καιρών μας και δεν περισσεύει κανείς σε αυτήν την προσπάθεια. Στις δύσκολες περιόδους στις οποίες ζούμε, δίνει ένα μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας για το αύριο. Είναι το αντιστάθμισμα στην κυριαρχία της τεχνολογίας και στην ηθική κατάπτωση των ανθρώπων, είναι το μέσο για ένα καλύτερο κόσμο, ένα κόσμο με χαμόγελο, με αγάπη, με ευτυχία.

Το Tutorpool, δεν είναι η ιδέα κάποιου ανθρώπου αλλά η ιδέα της αλληλεγγύης", λέει στο NEWS 247 η Σίλια Βιτωράτου, βιοστατιστικός, η οποία, σημειώνει πως έτυχε να γράψει κάποια μηνύματα στο Twitter σχετικά με την ενισχυτική διδασκαλία τα οποία αναπάντεχα οδήγησαν σε όλη αυτή την πρωτοβουλία.

"Με τη δημόσια παιδεία να βάλλεται συνεχώς και την παγκόσμια πρωτοτυπία που υιοθετούμε στη χώρα μας να είναι η ενισχυτική διδασκαλία εκ των ουκ άνευ, απομακρύνεται το ενδεχόμενο οι μαθητές αυτοί να  έχουν ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση και ειδικά στην προσπάθειά τους για εισαγωγή στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Έτσι λοιπόν δημιουργήσαμε διαδικτυακά μια θεματική ομάδα με τίτλο το hashtag #tutorpool και αρχίσαμε να συζητάμε για το πως θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε τους μαθητές και να μη σταθούμε απλά θεατές", συμπληρώνει η Σ. Βιτωράτου.

Υπήρξε εντυπωσιακή ανταπόκριση και αμέσως εθελοντές καθηγητές άρχισαν να προσφέρουν μαθήματα και γονείς να εκφράζουν την αντίστοιχη ζήτηση για τα μαθήματα αυτά", τονίζει και προσθέτει πως "συντάχθηκε λοιπόν μία ομάδα εθελοντών που πιστέψαμε στην ιδέα και στρωθήκαμε στη δουλειά, για να δημιουργηθεί ένας ιστότοπος όπου οι δύο πλευρές θα μπορούν να συναντηθούν.  Κάπως έτσι φτάσαμε στο σήμερα, με το www.tutorpool.gr να τρέχει και τα μαθήματα να έχουν ξεκινήσει".

Ο εθελοντισμός μέσα από τους μύθους στην σύγχρονη εποχή.

Ο πρώτος ανιδιοτελής εθελοντής, σύμφωνα με τον ελληνικό μύθο, ήταν ο προμηθέας, ο τιτάνας που έκλεψε τη φωτιά από τους θεούς και την έδωσε στους ανθρώπους και μαζί τους χάρισε τη γνώση και τις τέχνες. Ο Δίας, ως πατέρας και αρχηγός των θεών, τον τιμώρησε, στέλνοντας τον Ήφαιστο να τον σταυρώσει στον Καύκασο, κρατώντας τον εκεί καρφωμένο σε ένα βράχο. Αιώνες μετά σύμφωνα πάλι με έναν αξονικό μύθο της ελληνικής μυθολογίας, ένας άλλος μεγάλος εθελοντής, ο ημίθεος Ηρακλής θα τον απελευθερώσει. Το μύθο αυτό τον ανέδειξε, ως γνωστόν, ο μεγάλος τραγικός ποιητής Αισχύλος στην τριλογία του <<Προμηθέας δεσμώτης >>, και << προμηθέας λυόμενος >> και << προμηθέας πυρφόρος >> και μπορεί να θεωρηθεί πως συμβολίζει ότι θεμελιακή πηγή της γνώσης οφείλεται στον εθελοντισμό και στην ανιδιοτέλεια.

Σε κάθε εποχή είναι δυνατόν να ισχυριστούμε πώς ο μύθος αυτός συναντιέται με την πραγματικότητα. Το πνεύμα και η γνώση έχει μια προμηθεική σχέση με τον εθελοντισμό και την προσφορά. Η γνώση στην πηγή της δεν προσφέρεται από το κράτος, την εξουσία και την αγορά. Το κράτος μπορεί να δημιουργήσει κατάλληλες συνθήκες και αγορά να πολλαπλασιάσει το προϊόν της γνώσης η αλληλεγγύη όμως και αλτρουισμός είναι κοινωνική ευαισθησία και οραματισμός. Επίσης ο εθελοντισμός δεν έχει κίνητρο το προσωπικό κέρδος, όπως έχει η αγορά, αλλά το κοινωνικό όφελος, και έχει να κάνει με τη δημιουργία και προώθηση της γνώσης, εθελοντισμός τροφοδοτεί τη γνώση και η γνώση δίνει ώθηση στον εθελοντισμό. Στο παρελθόν υπήρξαν περιορισμοί υλικά και ιστορικά στη διάδοση της γνώσης που δεν υπάρχουν σήμερα αντίθετα σήμερα υπάρχει περιορισμός που οφείλεται στην μονοπώληση των μέσων επικοινωνίας. Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι για να επιτύχει η οργάνωση του εθελοντισμού πρέπει να αναπτυχθεί η επικοινωνία των εθελοντικών οργανώσεων.
Συμπεράσματα:
Εθελοντισμός είναι μια στάση ζωής με ιδιαίτερες αξίες. Είναι κάτι που αναβλύζει από μια ψυχική αναγκαιότητα και ανόθευτη πίστη σε αυτό που υπηρετεί η προσφορά. Γενικά, η ανάπτυξη του εθελοντισμού απαιτεί πάνω απ’ όλα σωστή ενημέρωση και εκπαίδευση, ιδίως σε θέματα πολιτισμού και δημοκρατία, σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των αρχών της κοινωνικής δικαιοσύνης και συνοχής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και πρόνοιας, της επικουρικότητας και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών. Εν τέλει, στις μέρες μας που η οικονομική κρίση μας κυριεύει, η εθελοντική δράση είναι απολύτως απαραίτητη. Οι ανάγκες των συνανθρώπων μας έχουν πολλαπλασιαστεί λόγω της οικονομικής κρίσης και βρίσκονται σε υποβαθμισμένο βιοτικό επίπεδο. Ευσυνείδητοι πολίτες συμμετέχοντας σε εθελοντικές δράσεις βοηθούν στην αποτελεσματική επίλυση τέτοιων προβλημάτων. Το κράτος, η εκκλησία και πολύ συχνά οι ιδιώτες παίρνοντας την πρωτοβουλία για οργάνωση τέτοιων δράσεων, δίνουν το καλύτερο παράδειγμα και σε νέους πολίτες να ακολουθήσουν τα βήματά τους.
Βιβλιογραφία
http://www.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.cev.be%2FDocuments%2FCEVManifesto_GR.pdf.&h=4AQH1kTVb
http://www.eleftheria.gr/index.asp?cat=7&aid=36311#.Ut1p1vRYmIU
http://www.emprosnet.gr/emprosnet-archive/f432f1ed-fcde-48c0-8ed9-7f2d355871d5
http://www.imlarisis.gr/index.php?dispatch=categories.view&category_id=653
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
http://www.helping.gr/ethelontismos.el.aspx
http://www.mfa.gr/ethelontismos.html
Εθελοντισμός και οικολογία

Ομάδα:Eco Team
· Κατερίνα Κασσάρα

· Μιχάλης Νίκας 

· Μαρία Γκοβάνη                                                             

· Τάσος Τζαρίμας 

· Βασίλης Κοτσίου
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Ο εθελοντισμός, όσον αφορά την οικολογία, στοχεύει στην επίλυση πολλών σημαντικών περιβαλλοντικών προβλημάτων, τα οποία βλάπτουν σοβαρά το περιβάλλον, τα ζώα και εμάς τους ίδιους. Ο εθελοντισμός αποτελείται  από πολλές μη κερδοσκοπικές περιβαλλοντικές οργανώσεις που έχουν ως κύριο χαρακτηριστικό την ανιδιοτελή προσφορά για την επίλυση των οικολογικών προβλημάτων. Κάποιες μη κερδοσκοπικές περιβαλλοντικές οργανώσεις είναι ο Αρκτούρος, η Greenpeace και η WWF.

                GREENPEACE
Η Greenpeace είναι μία διεθνής Μη κυβερνητική οργάνωση με σκοπό την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, δίνοντας αποτελεσματικές  λύσεις για ένα πράσινο και ειρηνικό μέλλον.       

Το 1971 ιδρύθηκε η Greenpeace, μία ανεξάρτητη, μη κερδοσκοπική περιβαλλοντική οργάνωση. Τα μέλη της οργάνωσης αποφάσισαν την μετονομασία της ώστε να εξυπηρετεί καλύτερα το σκοπό τους, δηλαδή τη δημιουργία ενός πράσινου και ειρηνικού κόσμου. Έχοντας ως αρχές τη μη-βία, την άμεση δράση και την ανεξαρτησία από κόμματα, κυβερνήσεις  

και οικονομικά συμφέροντα, αγωνίζεται για νερό και τροφή χωρίς τοξικές ουσίες και μεταλλαγμένα, για κλίμα που ευνοεί την ανάπτυξη ζωής αντί να την 

καταστρέφει, για θάλασσες και δάση πλούσια σε ζωή, για έναν ειρηνικό κόσμο, όπου ο πυρηνικός εφιάλτης θα ανήκει οριστικά στο παρελθόν. Η Greenpeace συνεχίζει μέχρι και σήμερα το σημαντικότατο αυτό έργο με κάθε δυνατή ενέργεια και βοήθεια χιλιάδων εθελοντών παγκοσμίως.
Η Greenpeace προσπαθεί να πετύχει το σκοπό της με κάθε δυνατό τρόπο όπως ερευνώντας τις αιτίες των περιβαλλοντικών προβλημάτων εκθέτοντας και αντιμετωπίζοντας την κακομεταχείριση του περιβάλλοντος. 

Επίσης Ενθαρρύνει τους ανθρώπους να δείξουν υπευθυνότητα για τον πλανήτη και προωθεί οικολογικά υπεύθυνες και κοινωνικά δίκαιες λύσεις που θέτουν τις βάσεις για ένα καλύτερο μέλλον για την τωρινή και τις επόμενες γενιές.

 την αρχή ακόμα της ιστορίας της η Greenpeace βρέθηκε αντιμέτωπη με κυβερνήσεις, πολυεθνικές εταιρίες – 

κολοσσούς, τεράστια οικονομικά αλλά και πολιτικά συμφέροντα. Παρόλα αυτά, κατάφερε να σημειώσει πολλές και σημαντικές νίκες για το περιβάλλον. Μερικές από αυτές είναι η διακοπή των πυρηνικών δοκιμών των Η.Π.Α στην Αλάσκα, η απαγόρευση της διεθνούς καύσης αποβλήτων στη θάλασσα, η απαγόρευση κάθε βιομηχανικής εκμετάλλευσης της Ανταρκτικής ως το 2041 κτλ.

Κυριότερος όμως σκοπός της είναι η Ενεργειακή Επανάσταση η οποία είναι και το όραμα της Greenpeace για το μελλοντικό σύστημα παραγωγής ενέργειας σε ολόκληρο τον πλανήτη και φυσικά την Ελλάδα. Είναι η πρόταση της Greenpeace για να αποτρέψουμε τις καταστροφικές επιπτώσεις των κλιματικών αλλαγών.

 ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ

Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι μη κυβερνητική, μη κερδοσκοπική περιβαλλοντική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1992, για την προστασία της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος, με δράσεις έρευνας πεδίου, επιστημονικής μελέτης, ευαισθητοποίησης κοινού, περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και εθελοντισμού για την προστασία της άγριας ζωής, την ενίσχυση της βιοποικιλότητας και της αειφορίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό.                  Οι δράσεις του Αρκτούρου είναι κυρίως εντός των ορίων της Ελλάδας. Μερικές από τις σημαντικότερες δράσεις του είναι η σωτηρία απειλούμενων ειδών της ελληνικής πανίδας π.χ  της καφέ αρκούδας, του λύκου της χελώνας καρέτα καρέτα  κτλ. Τα μέλη της οργάνωσης πάντα στην πρώτη γραμμή με πολλές ενέργιες όπως την διοργάνωση εκπαιδευτικών οργανώσεων στα σχολεία και στους δήμους. Επίσης Η Ομάδα Άμεσης Επέμβασης (ΟΑΕ) του ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ επεμβαίνει σε περιστατικά έκτακτης ανάγκης και ατυχημάτων της άγριας πανίδας. Παράλληλα, δραστηριοποιείται για την ενημέρωση των κατοίκων των ορεινών περιοχών ώστε να επιτευχθεί η αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και άγριας ζωής. Επιπλέον συμβάλει με την κτίση κτηνιατρικών σταθμών όπου φιλοξενούνται αρχικά αρκούδες και λύκοι που προέρχονται από αιχμαλωσία (αρκούδες χορεύτριες ή αρκούδες που προέρχονται από τσίρκο, ζωολογικούς κήπους κτλ.) και έχουν ανάγκη από κτηνιατρική περίθαλψη.Ο Σταθμός περιθάλπτει και άλλα άγρια ζώα καθώς διαθέτει μόνιμο ειδικευμένο προσωπικό –κτηνιάτρους και φροντιστές- για επεμβάσεις και θεραπείες που εφαρμόζονται σε άγρια ζώα που έχουν τραυματιστεί ή αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα.

WWF
Το Παγκόσμιο Ταμείο για τη Φύση (World Wide Fund for Nature ή World Wildlife Fund), ή WWF όπως είναι γνωστό, είναι διεθνής μη κυβερνητικός οργανισμός για την διατήρηση, έρευνα και αποκατάσταση του περιβάλλοντος. Είναι ο μεγαλύτερος οργανισμός προστασίας και αποκατάστασης του περιβάλλοντος, με περισσότερα από 5 εκατομμύρια μέλη παγκοσμίως.                          Η αποστολή της είναι να χτίσει ένα μέλλον όπου άνθρωπος και φύση συνυπάρχουν αρμονικά. Η δράση μας είναι εξαιρετικά πολυδιάστατη και διαμορφώνεται βάσει δύο βασικών στόχων: Την Προστασία της βιοποικιλότητας και την μείωση του ανθρώπινου αποτυπώματος
 Η WWF βρίσκεται πάντα στην πρώτη γραμμή στην προστασία του περιβάλλοντος  χρησιμοποιώντας την εμπειρία, τους συνεργάτες και την επιστημονική μας βάση και προωθώντας βιώσιμες προτάσεις για την επίλυσή τους συμβάλοντας έτσι στην υπογραφή σημαντικών συμφωνιών π.χ στην ίδρυση ερευνητικού σταθμού στα νησιά Γκαλαπάγκος και στο εθνικό σχέδιο διάσωσης του Γιγάντιου Πάντα. Τέλος, προστατεύει την κληρονομία μας δηλαδή τα είδη και διάφορες περιοχές και σχεδιάζει το μέλλον μας , τον τρόπο ζωής και μια ζωντανή οικονομία.
 Συμπεράσματα

Ο εθελοντισμός διακρίνεται σε πολλούς τομείς. Ένας από αυτούς είναι και η οικολογία. Συγκεκριμένα μέσα από τις εθελοντικές δράσεις(π.χ. αναδασώσεις, προστασία ζώων, καθαρισμοί) λύνονται σημαντικά περιβαλλοντικά προβλήματα. Κάποια από αυτά επηρεάζουν αρνητικά το οικοσύστημα και κατ’ επέκταση τον άνθρωπο. Σημαντική είναι η παρουσία εθελοντικών περιβαλλοντικών οργανώσεων, οι οποίες παίζουν καταιγιστικό ρόλο στην επίλυση των προβλημάτων αυτών. Γι’ αυτό τον λόγο πρέπει όλοι μας να τις στηρίζουμε με την ατομική μας προσπάθεια για να συνεχίσουν το έργο τους.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

· Βικιπαίδεια

· Site του Αρκτούρου

· Site της WWF

· Site της Greenpeace

· Prasinoble.gr

· Oikologos.gr

 ΘΕΜΑ:     ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
     ΟΜΑΔΑ: 1. ΓκιόκαΣαβιόλα

                     2. Κοντογιαννόπουλος Αναστάσιος-Χ.

                     3. Κοντογιαννόπουλος Γεώργιος-Χ.

                     4. Παπαδόγιαννης Μάριος

                     5. Χουντάλας Στέλιος.

Μια άγνωστη σε πολλούς αλλά πολύ ενδιαφέρουσα όψη του εθελοντισμού είναι αυτή που συνδυάζει την προσφορά εθελοντικής εργασίας και την διαμονή για κάποιο χρονικό διάστημα σε τόπο διαφορετικό από αυτό της διαμονής των εθελοντών.
Είναι μια συναρπαστική εμπειρία γιατί εκτός από την χαρά της προσφοράς απολαμβάνεις και τα πλεονεκτήματα της γνωριμίας με άλλους ανθρώπους και με άλλους τόπους. Νιώθεις έτσι ένας περιπλανώμενος ταξιδιώτης με συγκεκριμένο σκοπό όμως.

«Το καλοκαίρι στη Κροατία ξεπέρασε κάθε προσδοκία μου γιατί τα είχε όλα πολύ δουλεία, πολύ γέλιο, πολλές καινούριες εμπειρίες, πολλούς νέους φίλους και ακόμη πολύ έρωτα, έρωτα για τη ζωήEVS με την ΕΛΙΞ στην Κροατία και τη διαφορετικότητα. Και το πιο υπέροχο από όλα είναι ότι τίποτα δεν τελείωσε εκεί, αυτό ήταν μόνο η αρχή. Χαίρομαι που είχα την ευκαιρία να ζήσω κάτι τόσο δυνατό και αληθινό και τώρα που επέστρεψα πίσω στην Ελλάδα περιμένω να δω τη συνέχεια...», μας λέει η Ειρήνη εθελόντρια σε πρόγραμμα EVS της ΕΛΙΞ.
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Η ΕΛΙΞείναι μια οργάνωση που στηρίζεται από το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και συμβάλλει με ομάδες εθελοντών στη λειτουργία επιλεγμένων ιδρυμάτων Κοινωνικής ωφέλειας καθώς και σε προγράμματα εθελοντισμού μεγάλης διάρκειας που πραγματοποιούνται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης.

Η δράση της στην πρώτη περίπτωση ονομάζεται «Μαθήματα αλληλεγγύης και αφορά την συνεργασία της οργάνωσης με το ίδρυμα για το Παιδί Παμμακάριστος. Εκεί φιλοξενούνται 105 παιδιά που παρουσιάζουν διάφορες μορφές αναπηρίας. Οι εθελοντές μπορούν:

1.  Να παρέχουν συντροφιά και υποστήριξη στα παιδιά και τους νέους που φιλοξενούνται στο ίδρυμα, 2.Να βοηθούν το προσωπικό του ιδρύματος κατά τη διάρκεια του ημερήσιου προγράμματος,                 3. Να υποστηρίζουν το επιστημονικό προσωπικού στα διάφορα εργαστήρια (π.χ. επίβλεψη και βοήθεια)

Σε αυτό το πρόγραμμα οι εθελοντές διαμένουν μέσα στο ίδρυμα το οποίο τους παρέχει και πλήρη διατροφή. Η ελάχιστη παραμονή σε αυτή τη δράση είναι 2 μήνες.

Η δεύτερη περίπτωση, που είναι το πρόγραμμα EVS της ΕΛΙΞ, οι εθελοντές συμμετέχουν από 6-12 μήνες παρέχοντας τις υπηρεσίες τους σε διάφορες χώρες της Ευρώπης. Οι επιλογές απασχόλησης εδώ είναι πολλές: χειρωνακτικές εργασίες, καλλιτεχνικά ή πολιτιστικά, προγράμματα, διαπολιτιστικές δραστηριότητες για την κοινωνική ένταξη και εξάλειψη του ρατσισμού και του κοινωνικού αποκλεισμού, παροχή βοήθειας σε άτομα με ειδικές ανάγκες ή άτομα τρίτης ηλικίας, συμμετοχή στην λειτουργία και διαχείριση κέντρων νεότητας σε υποβαθμισμένες περιοχές και συνοικίες, ψυχαγωγικές δραστηριότητες και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε άνεργους ή άτομα με κοινωνικές δυσκολίες, δημιουργική απασχόληση παιδιών, συμμετοχή σε προγράμματα καταπολέμησης της περιβαλλοντικής μόλυνσης, εξωραϊσμός τοπίων, δημιουργία δημόσιων κήπων κ.α.

Μέσα από το πρόγραμμα καλύπτονται η διαμονή και η διατροφή των εθελοντών καθώς και ένα μικρό μηνιαίο επίδομα. Επίσης καλύπτεται το 90% του κόστους του εισιτηρίου. Αυτό το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για νέους και νέες που θέλουν να ταξιδέψουν και δεν έχουν οικογενειακές υποχρεώσεις.

Άλλες οργανώσεις που περιλαμβάνουν εθελοντική εργασία σε θέματα περιβάλλοντοςείναι: ο «Αρκτούρος» η «Καλλιστώ» και ο «Αρχέλων»
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ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ

Είναι μια οργάνωση που σκοπό της έχει την προστασία της καφέ αρκούδας και του λύκου στην Ελλάδα.

Η καφέ αρκούδα κινδυνεύει από δυο πράγματα: 

1. Την σκόπιμη ή τυχαία θανάτωσή της

2. Από την καταστροφή των βιοτόπων της, που επιτυγχάνεται από την κατασκευή δρόμων, ανεμογεννητριών και φραγμάτων, την παράνομη υλοτομία και τις πυρκαγιές.

Οι εθελοντές συμμετέχουν:

·  Σε δράσεις ευαισθητοποίησης κοινού (εκδηλώσεις, εκθέσεις) σε όλη την Ελλάδα.

· Σε δραστηριότητες περιβαλλοντικής εκπαίδευσης (δράσεις με μαθητές ή ομάδες παιδιών σε σχολεία και άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα).

· Σε εργασίες πεδίου (ραδιοπαρακολούθηση αρκούδας ή λύκου).

· Σε εργασίες στο Καταφύγιο της Αρκούδας και του Λύκου (εξυπηρέτηση επισκεπτών, τάισμα και φροντίδα των ζώων του Καταφυγίου, χειρωνακτικές εργασίες, διαχείριση περιηγητικών μονοπατιών, κλπ).

· Στη λειτουργία του Κέντρου Ενημέρωσης για την Καφέ Αρκούδα του ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ στη Νίκειο Σχολή του Νυμφαίου.

Η ελάχιστη παραμονή στο πρόγραμμα είναι 2 μέρες. Η διαμονή εξασφαλίζεται σε παραδοσιακά σπίτια για 8 άτομα στον Αετό Φλώρινας και στους εθελοντές παρέχεται εκπαίδευση πριν αναλάβουν το έργο τους. Για το μόνο που πρέπει να φροντίσουν είναι να έχουν μαζί τους ζεστά ρούχα.
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ΚΑΛΛΙΣΤΩ

Η οργάνωση υλοποιεί προγράμματα: 1. Δασοπροστασίας

2. Έρευνας για τη φύση και την ιστορία μιας περιοχής,

3. Ενημέρωση επισκεπτών και παραγωγών

4. Εποπτεία προστατευόμενων περιοχών.

Οι τόποι που φιλοξενούν τους εθελοντές είναι: η Ροδόπη, η Καστοριά και τα Γρεβενά.      

ΟΑΡΧΕΛΩΝ
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Σκοπός του συλλόγου είναι η προστασία της χελώνας καρέτα-καρέτα.

Οι εθελοντές

1)Καταγράφουν την αναπαραγωγική δραστηριότητα της χελώνας.

      2)Προστατεύουν την φωλιά τους σε 75 km παραλίας.

      3)Περιθάλπτουν άρρωστες ή τραυματισμένες χελώνες.

Ο σύλλογος τους εξασφαλίζει διανομή σε κατασκήνωση στην Ζάκυνθο ενώ οι Έλληνες εθελοντές προσφέρουν γύρω στα 70 ευρώ για την συμμετοχή τους στο πρόγραμμα.

Γίνετε εθελοντές στο εξωτερικό και κερδίστε εμπειρία και δουλειά

Υπάρχουν και πολλά πλεονεκτήματα του εθελοντισμού, ειδικά αν αυτός λαμβάνει χώρα στο εξωτερικό. Πέραν της εξερεύνησης νέων τόπων, της εκμάθησης άλλων πολιτισμών, υπάρχουν και τα εξής πλεονεκτήματα που μπορούν να βοηθήσουν εσάς και την καριέρα σας.

Εισαγωγή σε πανεπιστήμιο: Πολλοί κάνουν αιτήσεις εισαγωγής σε κάποιο πανεπιστήμιο του εξωτερικού, ωστόσο οι αιτήσεις υπερβαίνουν τις θέσεις – οπότε τα πανεπιστήμια κοιτούν τι ξεχωριστό μπορεί να έχει ο εκάστοτε αιτών. Συχνότερα, επιλέγονται όλοι όσοι έχουν υπάρξει εθελοντές σε άλλες χώρες, παρά όσοι δεν το έχουν πράξει.

Επαγγελματική εμπειρία: Ο εθελοντισμός στο εξωτερικό σας παρέχει πραγματική εργασιακή εμπειρία η οποία μπορεί να συμπεριληφθεί στο βιογραφικό σας. Μερικές φορές, οι εθελοντές εργάζονται και σε γραφεία ή σε επαγγελματικούς κλάδους όπου μπορούν να εφαρμόσουν όλα όσα διδάχθηκαν στις σχολές τους.

Ο εθελοντισμός μπορεί να οδηγήσει σε δουλειά: Επιπρόσθετα, ο εθελοντισμός στο εξωτερικό μπορεί να σας βρει δουλειά. Έχουν υπάρξει περιπτώσεις εθελοντών στο εξωτερικό, όπου βοηθούσαν σε φιλανθρωπικές δραστηριότητες, και που αποδείχθηκαν τόσο χρήσιμοι που προσελήφθησαν ως μόνιμο προσωπικό.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Στην εποχή μας δίνεται η ευκαιρία να συνδυάσουμε την εθελοντική εργασία με τις διακοπές. Αυτό μπορούμε να το κάνουμε μέσα από οργανώσεις όπως η «ΕΛΙΞ», ο «ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ», η «ΚΑΛΛΙΣΤΩ» και ο «ΑΡΧΕΛΩΝ». Ταξιδεύουμε σε άλλες πόλεις ή και χώρες και προσφέρουμε τον κόπο μας χωρίς υλικό κέρδος. Έτσι έχουμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε νέους τόπους, να συναναστραφούμε άλλους ανθρώπους, να αποκτήσουμε εργασιακή εμπειρία  και ταυτόχρονα να νιώσουμε την ηθική ικανοποίηση της προσφοράς μας.

ΠΗΓΕΣ

http://www.callisto.gr/
http://www.arcturos.gr/el/index.php?option=content&perform=view&id=63
http://www.elix.org.gr/index.php/el/
http://www.archelon.gr/
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