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         ΠΡΟΛΟΓΟΣ
Το θέατρο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του ελληνικού πολιτισμού. Κατέχει ιδιαίτερη θέση στην επιμόρφωση και την ψυχαγωγία των πολιτών απ' την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Συνδιάζει λόγο, μουσική και χορό για την απόδοση ιστοριών. Διαδραματίζεται σε αριστουργηματικά κτίσματα λαμπρής αρχιτεκτονικής.

Σκοπός αυτής της ερευνητικής εργασίας είναι να αναδείξει την γεωγραφική εξάπλωση, την ιστορική προέλευση, τον ρόλο του στην κοινωνικοπολιτική και οικονομική ζωή των αρχαίων Ελλήνων και την εξέλιξη του θεάτρου στο πέρασμα του χρόνου. Με την εργασία αυτή βγάλαμε χρήσιμα συμπεράσματα για το μεγαλείο και την αξία του θεάτρου.

ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΑΝΗ

ΜΠΑΜΠΗΣ ΦΕΛΙΜΕΓΚΑΣ

ΑΡΓΥΡΗΣ ΟΨΙΜΟΥΛΗΣ

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΤΑΣΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ

ΘΕΑΤΡΟ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Θέατρο του 3ουπ.Χ.αιώνα χτισμένο στην Πελοπόννησο, παγκοσμίως γνωστό. Το θέατρο της Επιδαύρου με κυκλική ορχήστρα διαμέτρου είκοσι μέτρων, σκηνή δύο δωματίων με ιωνικά ημικιόνια στην πρόσοψη, με χωρητικότητα 12.300 θέσεων κατά τον 2οπ.Χ. αιώνα, κατέρρευσε μετά Χριστόν από σεισμό. Στην αρχαία Επίδαυρο ανακαλύφθηκε το 1972, ένα μικρότερο θέατρο [5.000-6.000 θέσεις] εποχής Μ. Αλεξάνδρου. Χρησιμοποιούνται και σήμερα για παραστάσεις. 
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ΘΕΑΤΡΟ ΔΙΟΥ

Χτισμένο στο Δίον ,την ιερή πόλη των Μακεδόνων, ελληνιστικής εποχής, με τεχνητό κοίλο, ορχήστρα διαμέτρου 26 μέτρων με υπόγειο θαλαμίσκο απ’ όπου εμφανίζονταν οι ηθοποιοί που «έρχονταν από τον Κάτω Κόσμο», με σκηνή, παρασκήνια και λίθινο αποχετευτικό αγωγό. 
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ΘΕΑΤΡΟ ΘΑΣΟΥ

Θέατρο του 5ουπ.Χ. αιώνα, στα αρχαία χρυσωρυχεία της Θάσου, σε φυσική κοιλότητα του εδάφους. Με ημικυκλική ορχήστρα, προσκήνιο και σκηνή επενδεδυμένη με μάρμαρο. Ανακατασκευάστηκε από τους Ρωμαίους,οπότε χρησιμοποιήθηκε και ως αρένα. Χρησιμοποιείται και σήμερα για παραστάσεις.
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ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΓΟΥΣ

Η κατασκευή του τοποθετείται στα τέλη του 4ου π.Χ. αιώνα, και πρόκειται για ένα από τα μεγαλύτερα θέατρα της Αρχαίας Ελλάδας. Το κοίλο του έχει δύο διαζώματα , χωρίζεται σε τρία μέρη με 89 σειρές εδωλίων, χωρητικότητας 20.000 θέσεων. Η σκηνή που έχει ανακαλυφθεί, είναι ρωμαϊκής εποχής.
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ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΧΑΙΑΣ ΗΛΙΔΑΣ

Στην Ηλεία της Πελοποννήσου. Από το θέατρο ελληνιστικής εποχής ,σώζονται τμήματα της σκηνής ,του κοίλου και των παρόδων.
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ΤΡΑΓΩΔΙΑ

Η τραγωδία είναι ένα δραματικό είδος ποιητικού λόγου που εμφανίστηκε στην Αρχαία Ελλάδα. Ο φιλόσοφος Αριστοτέλης στο έργο του Περί Ποιητικής, δίνει τον εξής ορισμό της τραγωδίας:

Ἔστιν οὖν τραγῳδία μίμησις πράξεως σπουδαίας καὶ τελείας μέγεθος ἐχούσης, ἡδυσμένῳ λόγῳ χωρὶς ἑκάστῳ τῶν εἰδῶν ἐν τοῖς μορίοις, δρώντων καὶ οὐ δι᾽ ἀπαγγελίας, δι᾽ ἐλέου καὶ φόβου περαίνουσα τὴν τῶν τοιούτων παθημάτων κάθαρσιν.
λοιπόν η τραγωδία μίμηση (δηλ. αναπαράσταση επί σκηνής) πράξης σημαντικής και ολοκληρωμένης, η οποία έχει κάποια διάρκεια, με λόγο ποιητικό ("γλυκό" ή "διανθισμένο", στην κυριολεξία), τα μέρη της οποίας διαφέρουν στη φόρμα τους, που παριστάνεται ενεργά και δεν απαγγέλλεται, η οποία προκαλώντας τη συμπάθεια και το φόβο του θεατή τον αποκαθάρει (λυτρώνει) από παρόμοια ψυχικά συναισθήματα".

ΚΩΜΩΔΙΑ

· Με τον όρο κωμωδία χαρακτηρίζεται κάθε έργο που έχει ως σκοπό να διασκεδάσει μέσω κάποιου χιουμοριστικού θέματος. Η ακαδημαϊκή της έννοια, επηρεασμένη από το αρχαίο ελληνικό θέατρο, είναι συνήθως διαφορετική και συνυφασμένη με την σατιρική κωμωδία πολιτικού θέματος.

· Η κωμωδία παρουσιάζεται σε πολλές μορφές, όπως την θεατρική, από όπου ξεκίνησε μέσω του αρχαίου θεάτρου, την τηλεοπτική και την σόλο όρθια κωμωδία.
· Η επιρροή της κωμωδίας μπορεί να είναι σημαντική σε κοινωνικό επίπεδο. Για παράδειγμα, η Δημοκρατία της Αρχαίας Αθήνας ενισχύθηκε μέσω έργων κωμωδίας που είχαν ως μέσο τη σάτιρα για να διακωμωδήσουν αρνητικά στοιχεία της κοινότητας. Η κωμωδία στην Αρχαία Ελλάδα ήταν μαζί με την τραγωδία τα δύο βασικά ήδη του αρχαίου ελληνικού θεάτρου. Σώζεται κυρίως μέσω 11 έργων του μεγάλου της αρχαίας κωμωδίας Αριστοφάνη, ο οποίος έγραψε συνολικά γύρω στις 40 κωμωδίες.

ΑΙΣΩΠΟΣ

Ο Αίσωπος ήταν αρχαίος Έλληνας μυθοποιός. Θεωρείται ιδρυτής του λογοτεχνικού είδους που σήμερα ονομάζεται παραβολή ή αλληγορία. Για τη ζωή του δεν υπάρχουν ακριβείς και συγκεκριμένες πληροφορίες, από πολλούς                  μάλιστα αμφισβητείται ακόμη και η ύπαρξή του.

Είναι ο διασημότερος από τους αρχαίους μυθοποιούς, αναμφισβήτητος πατέρας του αρχαίου μύθου. Θεωρείται επίσης ο κορυφαίος της λεγόμενης διδακτικής μυθολογίας. Αξίζει επίσης να σημειωθεί, ότι δεν έγραψε μήτε μια λέξη, αλλά όλους τους μύθους τους διηγιόταν προφορικά.

ΣΟΦΟΚΛΗΣ

· Ο Σοφοκλής (496 π. Χ.- 406 π. Χ.) (στα αρχ. ελλ. Σοφοκλῆς) ήταν Έλληνας τραγικός ποιητής της κλασικής εποχής. Αυτός, ο Αισχύλος και ο Ευριπίδης είναι οι τρεις τραγικοί ποιητές των οποίων έχουν σωθεί ολοκληρωμένα έργα. Σύμφωνα με αρχαίες μαρτυρίες φαίνεται ότι έγραψε περίπου 120 έργα, από τα οποία παραδίδονται ολοκληρωμένες μόνο επτά τραγωδίες

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ

· Ο Ευριπίδης (485 π.χ. - 406 π.χ.), υπήρξε τραγικός ποιητής και ένας από τους τρεις μεγάλους διδάσκαλους του αττικού δράματος στο αρχαίο ελληνικό θέατρο. Καταγόμενος από τη Φλύα, δήμο της Κεκρωπίας (σημ. Χαλάνδρι), λέγεται ότι γεννήθηκε στη Σαλαμίνα την ημέρα της ναυμαχίας, όταν ο Αισχύλος αγωνιζόταν ως πρόμαχος άνδρας, ο δε Σοφοκλής ως έφηβος που έσερνε το χορό των επί το τρόπαιο επινικίων αθλητές 
Eνδυματολογία Αρχαίου Θεάτρου
· Από την αγγειογραφία μαθαίνουμε ότι οι ηθοποιοί της τραγωδίας ,φορούσαν έντονα χρωματισμένα και βαριά διακοσμημένα και ψηλά παπούτσια (κόθορνοι).Αργότερα προστέθηκε ένα κάλυμμα στο κεφάλι (όγκος) και μια προσθήκη από χοντρές σόλες στα παπούτσια. Τα κουστούμια αυτά έδιναν στους ηθοποιούς επιβλητική ανωτερότητα. Το πιο σημαντικό ήταν η μάσκα, η οποία ήταν επινόηση του Θέσπη. Κατασκευασμένη από λεπτό ξύλο, φελλό ή λινό έδινε την δυνατότητα στους ηθοποιούς να παίζουν αρκετούς ρόλους. Κάθε μάσκα δήλωνε την ηλικία, την κατάσταση, το φύλο και το κυρίαρχο συναίσθημα του χαρακτήρα. Ο ηθοποιός έκανε πλατιές , άπλετες χειρονομίες και βασιζόταν στην κλίμακα και στην εκφραστικότητα της φωνής του που έπνιγε την ατομικότητά του μέσα στον χαρακτήρα που υποδυόταν. Ο χορός χρειαζόταν μεγαλύτερη ελευθερία κινήσεων , φορούσε το ρούχο των ανθρώπων που υποδυόταν και ελαφριά μάσκα.

· Οι ηθοποιοί της κωμωδίας φορούσαν λιγότερο άβολα και εμποδίστηκα κουστούμια, μαλακές παντόφλες , σφιχτά παντελόνια στο χρώμα του δέρματος , ένα κοντό χιτώνα γελοία παραγεμισμένο και τουλάχιστον στην εποχή του Αριστοφάνη , ένα φαλλό από κόκκινο δέρμα , ενώ οι μάσκες ήταν υπερβολικές για να αναδεικνύεται άμεσα το κωμικό στοιχείο.

· Οι ηθοποιοί στο σατυρικό δράμα, οι ακόλουθοι του Διονύσου φορούσαν μικρές γόνιμες τιράντες στις οποίες ήταν προσαρμοσμένα μια ουρά και ένας φαλλός.
Πηγές αναζήτησης πληροφοριών:
· Wikipedia

· Google ( εικόνες )

Ο Πολιτικός, κοινωνικός και οικονομικός χαρακτήρας των θεάτρων της Αττικής κατά την αρχαιότητα.

Πολιτικός ρόλος του θεάτρου: Θεοδώρα Σαρμά, Γκορντάνα Τρεντσόφσκα.

Συνηθίζουμε, όταν αναφερόμαστε στο αρχαίο ελληνικό θέατρο, να επικεντρώνουμε την προσοχή μας στα αρχιτεκτονικά του μέλη καθώς και στις τραγωδίες και κωμωδίες που διδάσκονταν. Εξίσου σημαντική όμως είναι και η διερεύνηση του ευρύτερου χώρου και της θέσης του μέσα στον δήμο. Η επίδρασή του ήταν πολλαπλή και σημαντικότατη σε όλους τους τομείς της καθημερινής ζωής των αρχαίων κατοίκων της Αττικής. Στον αντίποδά τους και εξαιτίας των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών αλλαγών που γνώρισε η Ελλάδα τον 6ο π.Χ. αιώνα, και παρά την αρνητική και πολλές φορές πολεμική στάση των ολιγαρχικών, διαδίδεται η θρησκεία ενός λαοπρόβλητου θεού, προστάτη των αγροτών και θιασώτη των ίσων δικαιωμάτων, του Διονύσου. 
Η εξάπλωση της λατρείας του Διονύσου συμβαδίζει με τις πολιτικές αλλαγές της πόλις- κράτους. Η μετάβαση σε πιο δημοκρατικές μορφές διακυβέρνησης με αποκορύφωμα την άμεση δημοκρατία της Αθήνας, οδηγεί στην ανάπτυξη και τελείωση της τέχνης του θεάτρου και των θεατρικών χώρων. Δεν είναι τυχαίο ότι αυτός καθ’ αυτός ο θεατρικός χώρος σε σχέση με την υπόλοιπη πόλη τοποθετείται στο κέντρο της. Δίπλα σε άλλα δημόσια κτήρια, δίπλα σε ιερά. Ο ρόλος του ήταν άμεσα συνδεμένος με τη θέση του.
Διότι εξελίχθηκε σε σημείο πολιτικών ζυμώσεων, οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής λειτουργίας. Αυτό καταδεικνύει και η ανάγνωση ιστορικών πηγών. Ο Βιτρούβιος, στο Περί Αρχιτεκτονικής έργο του  και ο στράβων στα Γεωγραφικά του αναφέρουν ότι το θέατρο κατασκευάζεται με τα πρώτα δημόσια κτήρια της πόλης και τοποθετείται στο κέντρο της, δίπλα σε λατρευτικούς χώρους και βωμούς. Εκεί διεξάγονται οι δραματικοί αγώνες, αλλά και οι συνελεύσεις του δήμου, ιερές τελετουργίες, ακόμα και οικονομικές συναλλαγές. Σε πολλές περιπτώσεις παίζει τον ρόλο της αγοράς, ενσωματώνει τους κανόνες της πόλης και την ίδια στιγμή γίνεται ένα μεγάλο λαϊκό δικαστήριο για την κρίση της κοινωνικής της διαχείρισης. Ας δούμε, για παράδειγμα, θέατρα μεγάλων δήμων της Αττικής:


Οι παραπάνω σύντομες αναφορές μας σε κάποια από τα σωζόμενα θέατρα των δήμων της Αττικής αποδεικνύουν τη σημαντική τους θέση στον πολεοδομικό ιστό της πόλης- κράτους από κάθε άποψη. Να σημειωθεί ότι όμοια συμπεράσματα εξάγονται και για την Εξέδρα Ελευσίνας  και το θέατρο Σραχώνων. Η ίδια η πολιτεία με τη συμμετοχή της αναγνωρίζει τόσο την αισθητική όσο και την παιδευτική αξία της ύπαρξης των. Και άνθισαν στους δήμους της Αττικής του 5ου και 4ου αι. γιατί ακριβώς δεν ήταν περιθωριακή ή τυχαία κοινωνική δραστηριότητα προς τέρψιν εξίσου τυχαίων θεατών.
Διαμόρφωναν συνειδήσεις και την ίδια στιγμή διαμορφωνόταν από τη συλλογική συνείδηση. Συνδυάζοντας τη θρησκεία, την κοινωνική και πολιτική κριτική με την εκπαίδευση, το θέατρο έγινε κόμβος, ένα σημαντικό σταυροδρόμι για τις συνιστώσες που παράγουν πολιτική και πολιτισμική δράση. Κανείς δεν αμφισβητεί τη θρησκευτική διάσταση των θεάτρων. Ας μην ξεχνάμε, άλλωστε, ότι δημιουργήθηκαν για τη λατρεία του Διονύσου. Μέσω των εορτών όμως αυτών δόθηκε η δυνατότητα να περνούν ιδέες της κυρίαρχης ιδεολογίας και ήθη της κοινωνίας και των ταγών της.

Μπορεί, επομένως, το θέατρο να κυοφορείται την εποχή των τυράννων, είναι όμως θρέμμα της δημοκρατίας. Καθορίζει τον τρόπο λειτουργίας του και ακμάζει σχεδόν μέσα σε έναν αιώνα, διαγράφοντας παράλληλη τροχιά με το ίδιο το πολίτευμα. Σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί ότι η αθηναϊκή δημοκρατία δεν επεδίωξε να εξαλείψει τις κοινωνικές ή οικονομικές ανισότητες (κάτι τέτοιο για τους Αθηναίους θα οδηγούσε μοιραία σε τυραννία). Πέτυχε ωστόσο να δημιουργήσει ένα σύστημα πολιτικής ισότητας το οποίο εξασφάλιζε την κοινωνική γαλήνη και ισορροπία, γιατί στηριζόταν στην ισομοιρία αρχή των ίσων δικαιωμάτων, καθώς και στην ισονομία, στην ισοτιμία, στην ισηγορία.
Όπως λοιπόν η δημοκρατία είναι από τη φύση της –διά το μη ες ολίγους αλλ’ εις πλείονας οικείν- το πολίτευμα που προϋποθέτει την ένωση και συνεργασία των κοινωνικο- πολιτικών ομάδων, έτσι και το θέατρο είναι σύνθετη τέχνη, που προϋποθέτει δημιουργική συνεργασία πολλών και συνδυάζει το λόγο, την κίνηση, τη μουσική, την αρχιτεκτονική και τη ζωγραφική, αλλά και την πολιτική και κοινωνική σύμπραξη. Σο κοινό για το οποίο παράγεται το δράμα είναι το σύνολο των πολιτών, για χάρη του κοινού αυτού δημιουργείται το καινούριο δημόσιο οικοδόμημα, το θέατρο. Αν τολμούσαμε να αποσυμβολίσουμε αρχιτεκτονικά τα μέρη του θεάτρου, θα καταλήγαμε σε αυτονόητες, εν τέλει, διαπιστώσεις.
Σκηνή, ορχήστρα, κοίλον. 

Σε τρία βασικά μέρη, τρεις διαφορετικοί συμβολισμοί. 

Στη σκηνή τοποθετούνται οι υποκριτές- το πολύ τρεις, γιατί έτσι μόνο τονίζεται και το ατομικό στοιχείο-, οι εκπρόσωποι του παρελθόντος, οι ήρωες, οι μορφές που προκαλούν τον θαυμασμό, τον φόβο, το δέος, αλλά και το έλεος. Στην ορχήστρα τοποθετείται ο χορός, οι εκπρόσωποι της πόλης, το παρόν που συνδιαλέγεται με το παρελθόν του στην υψηλότερη έκφραση της δημοκρατίας. Στο κοίλον ο λαός παρακολουθεί, αισθάνεται, αντιλαμβάνεται, διεισδύει και οραματίζεται το μέλλον του. Σκηνή- παρελθόν- ηθοποιοί: καθοδήγηση και σωφρονισμός Ορχήστρα- παρόν- χορός: κριτική στάση και διαπιστώσεις Κοίλον- μέλλον- λαός: οραματισμός κι ελπίδα
Είναι τυχαίος άραγε αυτός ο διαχωρισμός; Γι’ αυτόν τον λόγο χάρη στο πολιτικό πλαίσιο, τη διαλεκτική δομή και τις ευμετάβλητες σχέσεις ανάμεσα στον ήρωα-άτομο και την κοινότητα (που αντιπροσωπεύεται από τον χορό), η τραγωδία, από τη μια, καθίσταται η ιδιάζουσα μορφή τέχνης της δημοκρατίας, αμβλύνοντας κοινωνικές διαφορές, αποκαθιστώντας τη γυναικεία παρουσία στην πόλη, προστατεύοντας τους αδυνάτους και η κωμωδία, από την άλλη, έρχεται με θράσος, θα λέγαμε, να στηλιτεύσει τα κακώς κείμενα του πολιτεύματος και να κρίνει τους ταγούς της εξουσίας άφοβα και ελεύθερα.
Στην πραγματικότητα ο θεατρικός χώρος αντανακλούσε την κοινωνία. Οι αθηναίοι πολίτες συμμετείχαν στα όργανα της νομοθετικής, δικαστικής και εκτελεστικής εξουσίας, αλλά ταυτόχρονα, εντός του θεάτρου, βίωναν τη συλλογικότητα της δραματουργίας, ασκούνταν στην αντιπαράθεση ιδεών, στο διάλογο και την επικοινωνία.
Συμπέρασμα: 

Κατά την αρχαιότητα και ιδιαίτερα την κλασική εποχή, το αθηναϊκό κράτος θεωρούσε τη γιορτή κατάλληλη αφορμή για να υπογραμμίσει την ηγετική θέση του στην Ελλάδα με μια όσο το δυνατόν εντυπωσιακότερη επίδειξη μεγαλείου. Στη διάρκεια των εορτασμών, παράλληλα με τις θεατρικές παραστάσεις επιδεικνυόταν ο φόρος υποτέλειας των συμμαχικών πόλεων, αφού αυτή την εποχή του χρόνου τα μέλη της αθηναϊκής συμμαχίας έστελναν την ετήσια εισφορά τους. Γενικότερα, μέσω του θεάτρου, εκφράζονταν επαναστατικές και ανατρεπτικές ιδέες, και με αυτόν τον τρόπο διαμορφώνονταν τόσο προσωπικές όσο και συλλογικές συνειδήσεις. Έτσι, το θέατρο ήταν κόμβος κοινωνικής και πολιτικής κριτικής καθώς και παιδείας. 
Κοινωνικός ρόλος του θεάτρου:    Αναστασία Στεφάνου, Ευρυδίκη Μαγκλάρη.
Στην πραγματικότητα ο θεατρικός χώρος αντανακλούσε την κοινωνία. Οι αθηναίοι πολίτες συμμετείχαν στα όργανα της νομοθετικής, δικαστικής και εκτελεστικής εξουσίας, αλλά ταυτόχρονα, εντός του θεάτρου, βίωναν τη συλλογικότητα της δραματουργίας, ασκούνταν στην αντιπαράθεση ιδεών, στο διάλογο και την επικοινωνίαΣυνολικά θεωρούμενο το θέατρο, διαμορφώνεται την εποχή των τυράννων. Ο Περίανδρος στηνΚόρινθο με την βοήθεια του Αρίωνος και ο Πεισίστρατος στην Αθήνα με τον Θέσπη είναι αυτοί που καθιερώνουν τις ιερές τελετουργίες προς τιμήν του Διονύσου. Είναι η απάντηση που δίνουν στα Ελευσίνια και Καβείρια μυστήρια. Είναι η προσπάθεια να κερδίσουν την πολιτική στήριξη του λαού. Δεν είναι τυχαίο ότι στα Ελευσίνια μυστήρια καθ’ όλη τη διάρκεια τέλεσής τους την αρχαιότητα μύστες γίνονται ελάχιστες οικογένειες κληρονομικών δικαίων. Όλες οι γιορτές Μεγάλα Διονύσια, Λήναια, Ανθεστήρια, κατ’ αγρούς Διονύσια ήταν συνδεμένες είτε με αγροτικές εργασίες είτε με την εποχή της κυοφορίας της φύσης. Στα μικρά Διονύσια, εορτάζονταν κατά τον μήνα Ποσειδεώνα, περί τα τέλη Δεκεμβρίου, ονομάζονταν και Θεοίνια, γιατί ήταν τότε που άνοιγαν και δοκίμαζαν το πρώτο κρασί της χρονιάς. Η αρχαιότερη και απλούστερη διονυσιακή γιορτή και η μόνη που διατήρησε μέχρι το τέλος τα περισσότερα στοιχεία της λατρείας του θεού. Ένας αμφορέας κρασιού, ένα κομμάτι από κλήμα ή κισσό, ένας τράγος, ένα κοφίνι από σύκα και ένας φαλλός -χαρακτηριστικό σύμβολο των θιασωτών του θεού-, προτάσσονταν σε μια πομπή χαρούμενων, ξέγνοιαστων και αρκετά μεθυσμένων χωρικών που όδευαν προς τον βωμό του θεού για να προσφέρουν τα δώρα τους εν ίδει θυσίας. Ακολουθούσαν χοροί, αστεϊσμοί, φαιδρά δείπνα, άφθονη οινοποσία, σκώμματα, φαλλοφορίες, δραματικοί αγώνες, δημόσιοι κώμοι. Έτσι γεννήθηκε η κωμωδία. Απλά, λαϊκά, με πάνδημη συμμετοχή. Στην διάρκεια της γιορτής αυτής ηθοποιοί μετέβαιναν στους μεγάλους δήμους της Αττικής και παρίσταναν τα δράματα των μεγάλων Διονυσίων και Ληναίων. Πλήθος κόσμου τα παρακολουθούσε, όχι μόνο ντόπιοι, αλλά και ξένοι, άνδρες και γυναίκες. Αυτό συνέβαινε σε όλες τις γιορτές του Διονύσου.Για το λόγο αυτό εξάλλου, και τόσο σύντομα απέκτησε κεντρική θέση στην κοινωνική ζωή της Αθήνας. Αν ήταν ένα περιθωριακό είδος που απλά απευθύνονταν σε λίγους περιθωριακούς τύπους δεν θα μπορούσε να αποκτήσει τέτοια θέση. Και αν ακόμα το θέατρο εξέφραζε επαναστατικές και ανατρεπτικές ιδέες δεν θα έφτανε σε τέτοιο σημείο ώστε να καλύπτονται τα έξοδα από πλουσιότατους χορηγούς ή το κρατικό ταμείο. Εξάλλου οι χορηγίες και τα πληρωμένα εισιτήρια αποτελούσαν έναν έμμεσο φόρο των πλουσιότερων πολιτών. Αν εκείνοι έβλεπαν να χάνονται τα χρήματά τους για ασύμφορο πολιτικά σκοπό θα υπέκυπταν στην πίεση να καταβάλλουν τέτοια τεράστια ποσά; Και από την άλλη, αν το κράτος μέσω του θεάτρου δεν εξυπηρετούσε τους πολιτικούς του στόχους, θα ξόδευε γι’ αυτό το 5% του προϋπολογισμού του; Σε αυτό το σημείο γεννάται άλλο ένα ερώτημα. Πώς το θέατρο επηρέαζε την οικονομική πολιτική της Αθήνας;

Συμπέρασμα:

 Με άλλα λόγια το θέατρο στην Αρχαία Ελλάδα δεν υπήρξε ποτέ ένα απλό ψυχαγωγικό δρώμενο, ή μάλλον ήταν ψυχαγωγικό στην κυριολεκτική έννοια του όρου. Διαμόρφωνε συνειδήσεις και την ίδια στιγμή διαμορφωνόταν από τη συλλογική συνείδηση. Συνδυάζοντας τη διονυσιακή λατρεία, με την κοινωνική και πολιτική κριτική με την εκπαίδευση.

Νίκος Προύντζος-Ρίζες Θεάτρου, Μπουλούκια

Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ

Το αρχαίο ελληνικό θέατρο , θεσμός της αρχαιοελληνικής πόλης κράτους αναπτύχθηκε στα τέλη της αρχαϊκής περιόδου (Αρχαϊκή περίοδος: 750π. Χ-480 π.Χ) και διαμορφώθηκε πλήρως κατά την κλασική περίοδο ( 480π.Χ-323 π.Χ) κυρίως στην Αθήνα. Έχει τις ρίζες του στις λατρευτικές γιορτές του Διονύσου. Προτού αναφερθούμε συγκεκριμένα στις γιορτές του Διονύσου,  αξίζει να σημειωθεί ότι πολύ πριν από αυτές εντοπίζουμε παρόμοιες τελετές μαγικού λατρευτικού χαρακτήρα. Ο πρωτόγονος άνθρωπος προκειμένου να ερμηνεύσει διάφορα φυσικά φαινόμενα που δεν μπορούσε να εξηγήσει, προσέφυγε στην μυθοπλασία. Έτσι, μέσα από ποικίλα δρώμενα (μιμητικές ομαδικές κινήσεις – εκκλήσεις προς τις θεοποιημένες φυσικές δυνάμεις) προσπαθούσε να επηρεάσει τη ροή αυτών των φαινομένων (π.χ. να φέρει τη βροχή κ.λπ.). Σε αυτά τα δρώμενα διακρίνουμε μία πρώιμη καλλιτεχνική έκθεση χωρίς να έχει ακόμα οργανωμένο λόγο. Σ΄ αυτόν τον πρωτογενή λοιπόν αυτοσχεδιασμό, στην πρώτη μορφή αναπαράστασης (ενός πόθου , ενός φόβου, μιας προκατάληψης),  βρίσκουμε τις ρίζες του θεάτρου.

Οι εορτές του Διονύσου

Ο Διόνυσος , ως θεός της γονιμότητας και της βλάστησης συνδέεται με πάθος με την έκσταση των συμμετεχόντων του οι  οποίοι πολλές φορές επιδίδονται σε όργια. Οι γιορτές του από μία εποχή και ύστερα είχαν προσλάβει εξαιρετική λαμπρότητα. Υποδιαιρούνταν σε τρεις μικρότερες εορτές:

Τα μεγάλα ή εν άστει Διονύσια τελούνταν στην αρχή της άνοιξης (Μάρτιος-Απρίλιος). Ήταν η λαμπρότερη εορτή του Διονύσου και διαρκούσε έξι μήνες . Σε ανάμνηση της άφιξης του Διονύσου από τις Ελευθέρες στην Αθήνα γίνονταν συμβολική αναπαράσταση του ταξιδιού του. Το λατρευτικό άγαλμα του θεού, την παραμονή και μετά τη δύση του ήλιου κατέληγε στη μόνιμη θέση του στο ιερό, κοντά στο θέατρο. Όταν έφτανε η είδηση της παρουσίας του θεού στην πόλη ξεκινούσε μία σειρά εκδηλώσεων, εορταστικού και θεατρικού χαρακτήρα. Πριν τις παραστάσεις τελούνταν διάφορες θυσίες.

Τα μικρά ή κατ’ αγρούς Διονύσια εορτάζονταν το μήνα του Ποσειδώνα (μέσα Δεκεμβρίου-Ιανουαρίου). Σ΄ αυτά παρουσιάζονται επαναλήψεις των επιτυχημένων δραμάτων. Ονομαστά ήταν τα κατ’ αγρούς Διονύσια που εορτάζονταν στο περίφημο Διονυσιακό θέατρο του Πειραιά.

Τα Λήναια που είχαν πανελλήνιο χαρακτήρα, εορτάζονταν  το μήνα Γαμηλίωνα (μέσα Ιανουαρίου- Φεβρουαρίου). Στη διάρκεια εορτής παριστάνονταν νέες τραγωδίες και κωμωδίες.

Τα Ανθεστήρια , που εορτάζονται το μήνα Ανθεστηριώνα (μέσα Φεβρουαρίου- Μαρτίου), ήταν η εορτή της ανθοφορίας στην αρχή της άνοιξης. Παλαιότερα, δε  γίνονταν δραματικοί αγώνες. Πολύ αργότερα προστέθηκαν και αυτοί ως μέρος της εορτής.

Απ’ όλες τις εορτές του Διονύσου η πιο επίσημη ήταν τα μεγάλα Διονύσια των οποίων την εποπτεία είχε ο Επώνυμος Άρχοντας.

Η σημασία του θεάτρου

Το αρχαίο ελληνικό θέατρο κατείχε από νωρίς σημαντική θέση στην κοινωνική ζωή. Παρόλο που διαμορφώνεται στην εποχή των Τυράννων έχει τις ρίζες του στην πολιτεία και τους δημοκρατικούς θεσμούς της με αποκορύφωμα στα χρόνια της ακμής της Αθηναϊκής Δημοκρατίας που έφτασε στα υψηλότερα επίπεδα καλλιτεχνικής έκφρασης και λαϊκής αποδοχής. Ο λαϊκός χαρακτήρας του καθόρισε όλες τις παραμέτρους δημιουργίας του.

Από τη θεματογραφία των έργων και τη κατασκευή των θεάτρων μέχρι την οργάνωση των παραστάσεων,  οι παραστάσεις διοργανώνονται από το κράτος με δαπάνες ευπόρων πολιτών (χορηγών). Το θέατρο ήταν δωρεάν για όλους τους πολίτες , γεγονός το οποίο μαρτυρά τη σημασία του. Ο χαρακτήρας των θεατρικών παραστάσεων είναι διαγωνιστικός. Οι ρόλοι δίνονται αυστηρά μόνο σε άντρες οι οποίοι φορούσαν μάσκες. Τις μάσκες αυτές ορισμένες φορές τις άλλαζαν ακόμη και για τον ίδιο ρόλο ανάλογα με τις ανάγκες της παράστασης. Προκειμένου, να φαίνονται πιο επιβλητικοί, φορούσαν ειδικά παπούτσια με ψηλά χοντρά πέλματα( τους κοθόρνους).

Επιδράσεις στο παγκόσμιο θέατρο: Το αρχαίο ελληνικό θέατρο άσκησε τεράστια επίδραση στην ανάπτυξη του θεάτρου, με επιδράσεις στο ρωμαϊκό θέατρο και αργότερα στην αναγέννηση και στην εποχή του διαφωτισμού. Οι δημοκρατικές παραδόσεις του αρχαίου ελληνικού θεάτρου αλλά και η θεματολογία του με τις πανανθρώπινες αλήθειες που αγγίζουν θεατές με διαφορετική κουλτούρα και σε διαφορετικές εποχές, έχουν κάνει το αρχαίο ελληνικό θέατρο να είναι όπως ακριβώς και η αρχαία ελληνική φιλοσοφία.

πηγή:wordpress,com
.......................................................

Αρχαίο ελληνικό θέατρο

Το αρχαίο ελληνικό θέατρο, θεσμός της αρχαιοελληνικής πόλης-κράτους, διδασκαλία και τέλεση θεατρικών παραστάσεων, επ’ ευκαιρία των εορτασμών του Διονύσου, αναπτύχθηκε στα τέλη της αρχαϊκής περιόδου και διαμορφώθηκε πλήρως κατά την κλασική περίοδο -κυρίως στην Αθήνα. Φέρει έναν έντονο θρησκευτικό και μυστηριακό χαρακτήρα κατά τη διαδικασία της γέννησής του, αλλά και έναν εξίσου έντονο κοινωνικό και πολιτικό χαρακτήρα κατά την περίοδο της ανάπτυξής του.

Αρχαίο Ρωμαϊκό Θέατρο

Αφορμή της εισαγωγής του θεάτρου στη Ρώμη ήταν η πανούκλα! «Αφού η δύναμη της ασθένειας δεν μπόρεσε να καμφθεί με ανθρώπινα ή θεία μέσα», λέει ο ιστορικός Τ. Λίβιος, «με την προληπτική τους διάθεση οι άνθρωποι, μεταξύ άλλων καταπραϋντικών της θείας οργής, κατέφυγαν στους σκηνικούς αγώνες. Εξ άλλου όλο το πράγμα ήταν ασήμαντο και επί πλέον ξενικής προελεύσεως». Οι σκηνικοί αυτοί αγώνες έγιναν το 364 π.Χ. στη Ρώμη, το χρόνο που αποδεκατίσθηκε από φοβερό λοιμό. Καλέσανε Τυρρηνούς χορευτές που χόρευαν, τραγουδούσαν τα φεσκέννινα τραγούδια τους και έπαιζαν ωραία μουσική. Imletae modis Saturam ονόμασαν το είδος αυτό που πρωτόβλεπαν οι Ρωμαίοι. Satura είναι το θηλυκό του επιθέτου Satur, που σημαίνει κορεσμένος, ποικίλος, γεμάτος.H πρώτη αυτή επαφή με τη θεατρική τέχνη υπήρξε πολύ πρωτόγονη, και το είδος που παρουσιάσθηκε στη Ρώμη το 364 π.Χ. θα έμοιαζε περισσότερο με νούμερο καμπαρέ παρά με τις πρώτες προ Θέσπιδος και μετά Θέσπην θεατρικές εκδηλώσεις της Αθήνας. Θα επρόκειτο και ασφαλώς περί χορευτικών κινήσεων με τραγούδια συνοδευμένα από αυλό. Πάντως η χρήση των φεσκέννινων ασμάτων κράτησε ως τα προχωρημένα χρόνια της Αυτοκρατορίας και ο Μάρκος Αυρήλιος, όταν ήταν ακόμα διάδοχος του θρόνου, ευχαριστιότανε ν’ ακούει τους χωριάτες να τραγουδάνε μετά το θερισμό αυτά τα άσεμνα τραγούδια. Ακόμα και στους θριάμβους τους οι στρατηγοί άκουγαν ανεξίκακα τους στρατιώτες πίσω τους να τραγουδάνε χλευαστικούς στίχους γι’ αυτούς, σαν εκείνο το τραγουδάκι που διέσωσε ο Σουετώνιος, ένα από τα λίγα υποδείγματα σε σατουρνίνους στίχους, που έψαλλαν ο στρατιώτες πίσω απ’ τον Γ. Ιούλιο Καίσαρα, και που ανεφέρετο στις ομοφυλοφιλικές σχέσεις του με το βασιλέα της Βιθυνίας Νικομήδη.

Το Θέατρο στο Βυζάντιo

Τις ρίζες του θρησκευτικού θεάτρου θα τις αναζητήσουμε στον 4ο αιώνα μ.Χ. Τότε ο επίσκοπος Πατάρων Μεθόδιος έγραψε το «Συμπόσιον των δέκα παρθένων». Στο έργο αυτό, που διαδραματίζεται στον κήπο τής Αρετής, δέκα παρθένες εγκωμιάζουν την παρθενία και στο τέλος όλες μαζί αναπέμπουν ύμνο προς τον Θεό. Τον 5ο αιώνα π.Χ., ό Σελευκείας Βασίλειος γράφει ένα δράμα με θέμα την ζωή του οσιομάρτυρος Θέκλη. Μετά, ο Δαμασκηνός δραματουργεί την Σωσάννα και ο Στέφανος ο Σαββαϊτης τον θάνατο του Χριστού. Όμως το θρησκευτικό θέατρο ακμάζει και αναπτύσσεται στον 8ο αιώνα. Κύριο θέμα του είναι η ζωή του Χριστού και έχει την αρχή του στην παλαιότατη συνήθεια να αναπαρίσταται η είσοδος του Ιησού στα Ιεροσόλυμα. Το Σάββατο του Λαζάρου ο πατριάρχης Ιεροσολύμων πήγαινε μετά το μεσημέρι στο Όρος των Ελαιών. Εκεί έψελναν ύμνους και διάβαζαν την περικοπή του Ευαγγελίου, όπου γινόταν λόγος για την είσοδο του Ιησού στα Ιεροσόλυμα. Μετά άρχιζε η μεγαλοπρεπής πομπή από το Όρος στα Ιεροσόλυμα, όπου έπαιρναν μέρος πολλά παιδιά και πλήθος λαού με κλαδιά χουρμαδιάς. Πάνω σε πώλο όνου ακολουθούσε ο πατριάρχης, που παριστάνε τον Χριστό, και δώδεκα ιερείς, που παρίσταναν τους Δώδεκα Αποστόλους και μαθητές. Ενώ η πομπή προχωρούσε, ακουγόταν: «Ωσανά εν τοις υψίστοις, ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου».

πηγή:ΘΕΑΤΡΟΡΑΜΑ

Μπουλούκια

Ταξίδευαν πάντα με εισιτήριο τρίτης θέσης στο τρένο, έπαιζαν σε καφενεία ή σε αυλές σχολείων, το ρεπερτόριό τους ήταν συγκεκριμένο, έμεναν όπου μπορούσαν-συχνά κάτω από άθλιες συνθήκες, βρίσκονταν συνεχώς σχεδόν σε κίνηση. Τα θεατρικά μπουλούκια άκμασαν κυρίως τον 19ο αιώνα έως και το πρώτο μισό του 20ου , δημιούργησαν σχολή από την οποία πέρασαν και μεγάλα ονόματα του ελληνικού θεάτρου, αν και σπάνια το ομολογούν. Η λαικότροπη θεατρική πρακτική αλλά, και η συνεχής μετακίνησή τους σε χωριά και αστικά κέντρα της ελληνικής επικράτειας, ανέδειξαν τα μπουλούκια ως το κλασσικό πρότυπο της ελληνικής λαικής θεατρικής παράδοσης. Κι αν είχαν επιτελέσει έργο σπουδαίο, κατά γενική ομολογία, ήταν πως είχαν εκπαιδεύσει θεατρικά-με τον τρόπο τους βέβαια- ολόκληρη την ελληνική επαρχία.
πηγή: Πέγκυ Κουνενάκη
Ευαγγελία Κοντογιαννοπούλου, Νίκος Προύντζος, Κωστής Τζαρίμας- Αρχαίο Ρωμαϊκό Θέατρο

Αρχαίο Ρωμαϊκό Θέατρο

Αφορμή της εισαγωγής του θεάτρου στη Ρώμη ήταν η πανούκλα! «Αφού η δύναμη της ασθένειας δεν μπόρεσε να καμφθεί με ανθρώπινα ή θεία μέσα», λέει ο ιστορικός Τ. Λίβιος, «με την προληπτική τους διάθεση οι άνθρωποι, μεταξύ άλλων καταπραϋντικών της θείας οργής, κατέφυγαν στους σκηνικούς αγώνες. Εξ άλλου όλο το πράγμα ήταν ασήμαντο και επί πλέον ξενικής προελεύσεως». Οι σκηνικοί αυτοί αγώνες έγιναν το 364 π.Χ. στη Ρώμη, το χρόνο που αποδεκατίσθηκε από φοβερό λοιμό. Καλέσανε Τυρρηνούς χορευτές που χόρευαν, τραγουδούσαν τα φεσκέννινα τραγούδια τους και έπαιζαν ωραία μουσική. Imletae modis Saturam ονόμασαν το είδος αυτό που πρωτόβλεπαν οι Ρωμαίοι. Satura είναι το θηλυκό του επιθέτου Satur, που σημαίνει κορεσμένος, ποικίλος, γεμάτος.H πρώτη αυτή επαφή με τη θεατρική τέχνη υπήρξε πολύ πρωτόγονη, και το είδος που παρουσιάσθηκε στη Ρώμη το 364 π.Χ. θα έμοιαζε περισσότερο με νούμερο καμπαρέ παρά με τις πρώτες προ Θέσπιδος και μετά Θέσπην θεατρικές εκδηλώσεις της Αθήνας. Θα επρόκειτο και ασφαλώς περί χορευτικών κινήσεων με τραγούδια συνοδευμένα από αυλό. Πάντως η χρήση των φεσκέννινων ασμάτων κράτησε ως τα προχωρημένα χρόνια της Αυτοκρατορίας και ο Μάρκος Αυρήλιος, όταν ήταν ακόμα διάδοχος του θρόνου, ευχαριστιότανε ν’ ακούει τους χωριάτες να τραγουδάνε μετά το θερισμό αυτά τα άσεμνα τραγούδια. Ακόμα και στους θριάμβους τους οι στρατηγοί άκουγαν ανεξίκακα τους στρατιώτες πίσω τους να τραγουδάνε χλευαστικούς στίχους γι’ αυτούς, σαν εκείνο το τραγουδάκι που διέσωσε ο Σουετώνιος, ένα από τα λίγα υποδείγματα σε σατουρνίνους στίχους, που έψαλλαν ο στρατιώτες πίσω απ’ τον Γ. Ιούλιο Καίσαρα, και που ανεφέρετο στις ομοφυλοφιλικές σχέσεις του με το βασιλέα της Βιθυνίας Νικομήδη.

Ένας άλλος γειτονικός λαός, οι Όσκοι, που κατοικούσαν στην προς τα νότια της Ρώμης Καμπανία, συνετέλεσε σημαντικά στη διαμόρφωση του ρωμαϊκού θεάτρου. Από την πολίχνη Άτέλλα, τρία περίπου χιλιόμετρα απ’ την Αβέρσα, κοντά στη Νάπολι, ξεπήδησε ένα καινούργιο είδος που καλείται Ατελλανό δράμα. Στη θέση της βρίσκεται σήμερα το πόλισμα Σαν Αρπίνο, και είχε στην αρχαία Ρώμη την ίδια φήμη που είχαν στην αρχαία Ελλάδα τα Άβδηρα. Οι Όσκοι ήταν ένας χαρούμενος λαός που μιλούσε γλώσσα πολύ αλλιώτικη απ’ τη λατινική, αλλά πάντως συγγενική. Fabulae Atellanae ήταν αυτοσχεδιασμοί κωμικοί, που άρεσαν πολύ στους Ρωμαίους που κατέκλυσαν την Καμπανία και την Απουλία, και μπήκαν στην Καπύη το 341 π.Χ., μετά την ειδική συμφωνία που έγινε για να γλυτώσει η Καμπανία απ’ τους Σαμνίτες• τότε μετεφέρθησαν και τα Ατελλανά δράματα στη Ρώμη, αλλά στη λατινική γλώσσα.

ΑΡΧΑΙΟ  ΡΩΜΑΪΚΟ  ΘΕΑΤΡΟ 

To θέατρο Παλμύρας, στη Συρία

Οι Ατελλανές αυτές φάρσες είχαν ορισμένους σταθερούς χαρακτήρες:

τον άπληστο και καυχησιάρη Maccus, τον ηλίθιο και κτηνώδη Bucco, τον κακοποιό καμπούρη Dossenus, το γέρo – κολασμένο Pappus, που στην Οσκική καλείται Casnar, και που του κλέβουνε μονίμως το κορίτσι του και τα λεφτά του, το δράκο Manducus, και τη Λάμια τη στρίγγλα, μια τερατόμορφη γυναίκα. Με το όνομα αυτό τρόμαζαν οι γυναίκες τα παιδιά τους, λέγοντάς τους πως θα έρθει να τα καταπιεί.

Dr. Margarete Bieber λέει πως η Ατελλανή φάρσα επέζησε στα σκοτεινά χρόνια του Μεσαίωνα και πέρασε στην Commedia dell’ Arte στην Ιταλία και στα Kasperlespiele στη Γερμανία. Ο Pappus έγινε Pantalone, o Dossenus γιατρός, o Maccus = Pulcinella, o Manducus έγινε o Kasperle, o γερμανός φασουλής, ή ο αγγλικός Punch.

H αγάπη προς τα Aτελλανά δράματα διατηρήθηκε ως τους αυτοκρατορικούς χρόνους, και πέρα, αφού βλέπουμε τον Τερτυλλιανό να επιτίθεται λάβρος εναντίον «… αυτής της ακαθαρσίας και της ακολασίας». Πάντως οι τύποι των μαστροπών, των εταιρών, των λάγνων, των αδηφάγων, των φιλάργυρων, των απατεώνων, φανερώνουν καθαρά την επίδραση της Νεότερης κωμωδίας, που μέσω το ρωμαϊκού θεάτρου επέζησε στην Commedia dell’ Arte, και τις παρεμφερείς στις άλλες χώρες εκδηλώσεις της, και από κει στον Goldoni, τον Gozzi, ως το Μολιέρο και τη σημερινή κωμωδία χαρακτήρων. Αλλά υπάρχει και παλαιότερη επίδραση, αυτή της Σικελικής Κωμωδίας.Κι όλας από το 440 π.Χ., όταν βγήκε ο νόμος που απαγόρευε το ὀνομαστὶ κωμῳδεῖν, άνοιξε o δρόμος προς την κωμωδία ηθών και χαρακτήρων. Στην Αθήνα πρώτος o κωμωδοποιός Κράτης, που ήταν πριν ηθοποιός του Κρατίνου και ύστερα έγινε συγγραφεύς, άφησε την πολιτική κωμωδία, που καλλιεργούσανε οι άλλοι συγγραφείς, και στράφηκε σε εικόνες ηθών και χαρακτήρων, και πρώτος παρουσίασε πάνω στη σκηνή τον τύπο του μέθυσου, καθώς ο μιμητής του Φερεκράτης τον αδηφάγο. Αλλά πολύ πριν απ’ αυτούς, η Σικελική κωμωδία, που έχει την καταγωγή της στα αρχαία Μεγαρικά σκώμματα και τους τωθασμούς, τράβηξε δρόμο εντελώς διάφορο της αρχαίας αττικής κωμωδίας.

Η ακμή της συμπίπτει με την εποχή του τυράννου Γέλωνος, και ο σημαντικότερος εκπρόσωπός της είναι ο Επίχαρμος, ο Φόρμις και ο Δεινόλοχος. Ο σπουδαιότερος ήταν ο Επίχαρμος, που είχε γεννηθεί στην Κω, και πήγε στη Σικελία, αφού πρώτα έμεινε κάμποσο καιρό στα Μέγαρα, όπου θα επηρεάστηκε σίγουρα από το χιούμορ των Μεγαρέων, και ίσως άρχισε να γράφει εκεί τις πρώτες του κωμωδίες. Ο Αθήναιος λέει πως πρώτος ο Επίχαρμος σατίρισε πάνω στη σκηνή το μεθυσμένο και μετά τον παρουσίασε ο Κράτης στο Αττικό Θέατρο, καθώς και πρώτος εισήγαγε το όνομα παράσιτος, όπως και τον τύπο, που χρησιμοποιήθηκε μετά τόσο πολύ στις ελληνικές και ρωμαϊκές κωμωδίες. Τα χρόνια της μεγάλης του φήμης ήταν κυρίως η εποχή του Ιέρωνος, στις Συρακούσες. Αλλά περισσότερο και απ’ τη Σικελική κωμωδία, κάποια ισχυρότερη επίδραση θα έπαιξε ρόλο στη διαμόρφωση των Ατελλανών δραμάτων: η μεταφορά στη Μ. Ελλάδα κάποιου θεατρικού είδους που έμοιαζε πολύ μ’ αυτό που συναντήσανε στην Καμπανία οι Ρωμαίοι.

Ο πολύτιμος Aθήναιος μας διέσωσε ένα απόσπασμα του Αριστοφάνη του Βυζάντιου που φαίνεται ότι κάποιος Μαίσων, υποκριτής και ποιητής κωμωδιών, βρήκε …καὶ τό τοῦ θεράποντος πρόσωπον καὶ τό τοῦ μαγείρου. Και για τούτο τα τέτοια σκώμματα τα είπανε μαισωνικά. Αυτά τα μαισωνικά σκώμματα ήταν τα ίδια που χρησιμοποιούσαν οι δεικηλισταί της Πελοποννήσου και που άρεσαν πολύ στους Δωριείς. Σ’ αυτά κορόιδευαν ελαττώματα των ανθρώπων ή επαγγελματικές διαστροφές. Τα αυτοσχεδιάσματα που παρίσταναν οι δεικηλισταί εγκαλούντο Φλύακες. Οι δεικηλισταί λοιπόν, ή αυτοκάβδαλοι μετέφεραν στη Μ. Ελλάδα τους φλύακες που παίζονταν επάνω σε ένα πρόχειρο πρατικάμπιλε, περίπου ένα μέτρο ψηλότερα απ’ τη γη. Οι μπουλουξήδες αυτοί, γιατί με τέτοιους αντιστοιχούν οι παλιοί αυτοί Wanderkomödiaten φορούσανε μεγάλες κοιλιές και φαλλούς, όπως τους βλέπουμε στα διάφορα αγγεία που σώθηκαν. Και η επίδρασή τους φαίνεται καθαρά στις ονομασίες των προσώπων αυτών των αυτοσχεδιασμάτων.

Στη συνέχεια ο Λίβιος Ανδρόνικος μετέφρασε πριν απ’ όλα την Οδύσσεια του Ομήρου στα λατινικά, ξεκινώντας από σκοπούς παιδαγωγικούς και όχι από φιλοδοξία λογοτεχνική. Η μετάφραση εκείνη έκανε πάταγο, όλες οι οικογένειες των πατρικίων έσπευδαν να την αγοράσουν. Η πρώτη επιτυχία ενεθάρρυνε τον Λίβιο Ανδρόνικο και το 240 π.Χ., στις Ρωμαϊκές γιορτές, που ονομάζονταν ludi Romani, το Ρωμαϊκό φεστιβάλ, όπως θα λέγαμε σήμερα, διασκεύασε από τα ελληνικά και παρουσίασε στη σκηνή ένα ελληνικό δράμα. Ποιο ακριβώς, δεν είναι εξακριβωμένο. Θέατρο δεν υπήρχε την εποχή εκείνη στη Ρώμη. Το 154 π.Χ. ο εχθρός προς κάθε τι ελληνικό Πόπλιος Σκιπίων Νασικάς εμπόδισε να συνεχιστεί το χτίσιμο θεάτρου, όπως είχαν αποφασίσει οι τιμηταί. Απαγόρευσε μάλιστα να υπάρχουν καθίσματα στα θέατρα που στήνονταν μέσα στην πόλη για πρόχειρες γιορτές, μέχρις αποστάσεως 300 μ. έξω από τα όριά της. Τέτοια περιστασιακά θέατρα στήνονταν για διάφορες περιπτώσεις, όπως στα 145 π.Χ. που ο Λεύκιος Μούμμιος, γνωστός μας από την κατάληψη της Κορίνθου, ανήγειρε ξύλινα θέατρα για να γιορτάσει το θρίαμβό του. Για τους επισήμους θεατές είχαν τοποθετηθεί πάγκοι. Το θέατρο διελύθη μετά το τέλος των εορτών του θριάμβου. Επίσης ευκαιρία στησίματος θεάτρου ήταν διάφορες κρατικές γιορτές ή λαϊκά πανηγύρια. Τα θέατρα αυτά ήσαν πολύ πρωτόγονα.

Κατασκεύαζαν μια ξύλινη σκηνή στη ρίζα ενός λοφίσκου, ενώ οι θεατές κάθονταν στο χώμα ή στα βραχάκια, εκτός από τους άρχοντες και τους πατρικίους, που είχαν τα ιδιαίτερα, κινητά τους καθίσματα. Ηθοποιοί όμως πρέπει να υπήρχαν, γιατί το έργο ούτε το σκηνοθέτησε ο ποιητής, ούτε έπαιξε ο ίδιος, όπως συνέβαινε στον πρώτο καιρό της ακμής του ελληνικού θεάτρου. Σκηνοθέτης της πρώτης αυτής μεταφυτεύσεως ορθόδοξου θεάτρου ήταν ο ίδιος ο επί κεφαλής των ηθοποιών, ο θιασάρχης, ο dominus gregis. Μερικοί φιλόλογοι προσπάθησαν ν’ αποδείξουν ότι o Ανδρόνικος δοκίμασε να παίξει αλλά αποσύρθηκε γρήγορα γιατί. είχε αδύνατη φωνή, σαν τον Σοφοκλή, αλλά αυτό φαίνεται απίθανο. Διασώθηκαν αποσπάσματα και δέκα τίτλοι τραγωδών του, Ανδρομέδα, Δανάη, κ.ά. Επίσης οι τίτλοι δυο κωμωδιών του, Gladiolus (εγχειρίδιο) και Ludius (υποκριτής) με λίγα αποσπάσματα. Τα έργα αυτά δεν ήταν πρωτότυπα,, αλλά ελεύθερες διασκευές ελληνικών προτύπων. Στην κλασσική εποχή το έργο του Ανδρόνικου, το δραματικό καθώς και το ποιητικό, φαινόταν κακότεχνο και η γλώσσα του βάρβαρη. Αλλά του ανήκει η τιμή πως άνοιξε το δρόμο της λογοτεχνίας σ’ ένα ολόκληρο έθνος. Πότε πέθανε είναι άγνωστο. Πάντως μετά το 207 π.Χ. δεν ακούγεται πια.

Δεύτερος στη σειρά ποιητής, δραματικός και επικός μαζί, είναι ο Γνάιος Ναίβιος. Ήταν ελεύθερος πληβείος, γεννήθηκε στην Καμπανία το 269 π.Χ και υπηρέτησε στις τάξεις του ρωμαϊκού στρατού στον πρώτο Καρχηδονιακό πόλεμο (264 – 241 π.Χ.). Ήρθε στη Ρώμη το 235 π. Χρ., και είναι ο πρώτος Λατίνος ποιητής που έγραψε εθνικό έπος. Η γλώσσα που χρησιμοποίησε ήταν πολύ πιο γλαφυρή και ρέουσα απ’ του Ανδρόνικου. Γενναίος άνθρωπος, δημοκράτης φανατικός, ανακατεύτηκε στους πολιτικούς αγώνες εναντίον των ισχυρών της εποχής, και, κυρίως, έβαλλε με τα ποιήματά του εναντίον της παντοδύναμης οικογένειας των Μετέλλων• είναι γνωστός ο στίχος πού έβαλαν οι Μέτελλοι να χαραχτεί στους τοίχους της Ρώμης.

Παρατηρούμε πως είχε αρχίσει να εισάγεται ανεπίσημα ο τίτλος του ποιητή. Ο Ναίβιος μπήκε φυλακή, αλλά τον αποφυλάκισαν οι δήμαρχοι, με την υποχρέωση ν’ ανακαλέσει τις βρισιές του, και μάλιστα από σκηνής. Δυο χρόνια αργότερα τα’ βαλε μ’ έναν άλλο ισχυρό, τον Σκιπίωνα τον Αφρικανό τον πρεσβύτερο. Τώρα πια ούτε οι Δήμαρχοι μπορούσαν να τον σώσουν, και εξορίστηκε απ’ τη Ρώμη. Πέθανε στην Υτίκη (Utica) της Αφρικής το 201 π.Χ.

Δεν έχουμε σαφείς ενδείξεις πότε ακριβώς άρχισε τη θεατρική του δραστηριότητα. Πάντως είναι ο δημιουργός του είδους της τραγωδίας που καλείται fabula praetexta, ή απλώς praetexta, που σημαίνει τραγωδία με θέμα Ιταλικό και όχι ελληνικό. Τα πρόσωπα της πραιτέξτας ήσαν άνθρωποι υψηλής κοινωνικής τάξεως, φορούσαν την togam praetextam, τη λευκή τήβεννο με πορφύρα ολόγυρα, αυτήν ακριβώς που φορούσαν οι στρατηγοί, οι ύπατοι, και γενικά οι άρχοντες.

Διασώθηκαν μερικοί στίχοι από οκτώ τραγωδίες και τριάντα τρεις κωμωδίες του• ακόμα έφτασαν ως εμάς μεμονωμένοι στίχοι από έργα γνωστών τίτλων στα δράματα Τρωικός Ίππος και Δανάη ,εκεί χειρίζεται τα ίδια θέματα με τον Ανδρόνικο. Η χρησιμοποίηση σύγχρονων θεμάτων στις τραγωδίες φανερώνει ελληνιστική επίδραση. Στην αττική τραγωδία ο Φρύνιχος και ο Αισχύλος είχαν χειρισθεί σύγχρονα θέματα, ενώ στην ελληνιστική εποχή ήταν φαινόμενο πολύ συνηθισμένο.

Ο Ναίβιος δραματοποίησε τη νίκη του Κλαύδιου Μάρκελλου εναντίον του αρχηγού των Γαλατών Βιρδουμάρου στην τραγωδία Clastidium και άλλα γεγονότα της ρωμαϊκής ιστορίας και έγινε έτσι ο θεμελιωτής του εθνικού ρωμαϊκού δράματος.

Από τούς τίτλους των κωμωδιών του φαίνεται πως αντλούσε όχι μόνο απ’ τη Νεότερη κωμωδία (Μένανδρος, Δίφιλος, Φιλήμων) αλλά και από τη Μέση (Άλεξις, Αντιφάνης, Εύβουλος). Στις κωμωδίες του, ίσως περισσότερο σ’ αυτές, φανέρωνε τις δημοκρατικές του και φιλελεύθερες ιδέες. Σε κάτι στίχους του λέει πως στον Τάραντα οι σκλάβοι έχουν περισσότερη ελευθερία απ’ τους ελεύθερους στη Ρώμη. Ο Ναίβιος επέζησε λογοτεχνικά. Ο Βιργίλιος και ο Οράτιος τον θαύμαζαν.

Τρίτος στη σειρά ποιητής είναι ο Κόιντος Έννιος. Μεσσάπιος, ιλλυρικής καταγωγής, είχε γεννηθεί στις Ρωδαίες της Καλαβρίας, στα 239 π. Χρ. Υπηρέτησε στο ρωμαϊκό στρατό και έφτασε ως το βαθμό του κεντυρίωνος. Το 204 π.Χ., με προτροπή του Κάτωνα του πρεσβύτερου, ήρθε τριανταπεντάρης στη Ρώμη. Ο Ανδρόνικος είχε πεθάνει και η θέση του δάσκαλου στα αριστοκρατικά σπίτια ήταν κενή, και καθώς ήταν βαθύς γνώστης της ελληνικής, όλοι οι φίλοι του προέβλεπαν ευρύ στάδιο παιδαγωγού, αλλά τον Έννιο τον τραβούσε περισσότερο το θέατρο. Ο λαός είχε αρχίσει να τ’ αγαπάει πολύ, και συνέρρεε στις παραστάσεις των έργων του Ναίβιου, και ενός νέου αστεριού, που άρχισε τότε ν’ ανατέλλει, του Πλαύτου. Έξω απ’ αυτά, η Ρώμη ασκούσε μαγνητική επίδραση σ’ όλους τους ζωντανούς ανθρώπους της εποχής, κι’ αν ο Κάτων, εχθρός κάθε ελληνικού, καταριότανε αργότερα την κακή του έμπνευση να τον μετακαλέσει στην πρωτεύουσα, ο Έννιος δεν είχε κανένα λόγο να μετανοεί που άκουσε τη συμβουλή του.

Έγραψε ένα μεγάλο έπος, Annales, με ρωμαϊκή υπόθεση, αλλά σε ελληνικά μέτρα, και σε μίμηση του Ομήρου. Ισχυρός προστάτης του ήταν ο ύπατος Φούλβιος Νομπίλιορ. Ο Έννιος τον είχε ακολουθήσει. στον πόλεμο των Αιτωλών για να περιγράψει τα κατορθώματά του. Το 184 π.Χ. έγινε πολίτης Ρωμαίος, υψίστη τιμή και εύνοια για εκείνη την εποχή. Πέθανε το 169 π.Χ. από αρθρίτιδα, εβδομηντάρης, λίγο μετά την από σκηνής διδασκαλία της τραγωδίας του Θυέστης.

Όπως βλέπουμε το ρωμαϊκό θέατρο ήταν κατά το 90 % πιστή μετάφραση, μίμηση, ή ελεύθερη διασκευή ελληνικών προτύπων. Και έτσι παρέμεινε ως το τέλος. Βέβαια, οι μεγάλοι συγγραφείς έβαλαν τη σφραγίδα της προσωπικότητάς των, αλλά τα έργα ήσαν ελληνικά εκλατινισμένα. Παραστάσεις θεατρικών έργων δίνονταν στις καθιερωμένες γιορτές, και αυτές ήταν, με τη σειρά καθιερώσεώς τους, οι εξής:

1) Ludi Romani, προς τιμήν του Διός, που καθιερώθηκαν, πιθανώς, τον 6ο αι. και εορτάζοντο στα μέσα του Σεπτεμβρίου. Την εποχή της αυτοκρατορίας διαρκούσαν από τις 4 ως τις 19 του ίδιου μήνα.

2) Ludi Florales (Ανθεστήρια). Σκηνικοί αγώνες προς τιμήν της Flora, της σαβινικής θεότητας της βλαστήσεως. Πρωτοέγιναν το 238 π.Χ. και καθιερώθηκαν ετήσιες το 173 π.Χ. Εορτάζοντο στις 28 Απριλίου. Επί Αυτοκρατορίας από 28 Απριλίου – 3 Μαΐου. Πότε περιελήφθησαν σ’ αυτές τις εορτές και σκηνικοί αγώνες είναι άγνωστο.

3) Ludi Plebei, προς τιμήν του Διός, καθιερώθηκαν το 220 π.Χ., εορτάζοντο στις 15 Νοεμβρίου, επί Αυτοκρατορίας από 4 – 17 του ίδιου μήνα. Σκηνικοί αγώνες περιελήφθησαν από του 200 π.Χ.

4) Ludi Apollinares, προς τιμήν του Απόλλωνος, από 212 π.Χ., την 13η Ιουλίου. Επί Αυτοκρατορίας από 6 – 13 Ιουλίου. Σκηνικοί αγώνες από 169 π.Χ.

5) Megalensia, προς τιμήν της μεγάλης μητρός, από 204 π.Χ. την 4η Απριλίου, Επί Αυτοκρατορίας από 4 – 10 Απριλίου. Σκηνικοί αγώνες από 194 π.Χ.

ΘΕΑΤΡΟΡΑΜΑ

Μαρία Καμπίτη- Ηθοποιοί
                     Γυναίκες 

1. Γεωργία Βασιλειάδου : Την πρεμιέρα της ως ηθοποιός στο θέατρο την έκανε σε ηλικία 21 ετών, το 1918. Υπήρξε μέλος γνωστών θιάσων όπως της Κοτοπούλη, του Μύρατ και της Κυβέλης. Το 1961 συγκρότησαν με τον Αυλωνίτη και τον  Ρίζο μια τριάδα «ιερών τεράτων» της κωμωδίας. 

2. Τζένη Καρέζη : Το 1954 κάνει πρεμιέρα στο θέατρο στην παράσταση «ωραία Ελενη» δίπλα στην Μελίνα Μερκουύρη.Απο το σημείο αυτό και εως το 1959 εμφανίζεται σε γνωστές παραστάσεις του εθνικού θεάτρου παίζοντας δίπλα σε μεγάλους ηθοποιούς  της εποχής. Το 1960 εγκαταλείπει το Εθνικό Θέατρο και δημιουργεί τον δικό της θίασο.

3. Έλλη Λαμπέτη : To 1942 πρωταγωνίστησε στο έργο «Η Χάνελε πάει στον παράδεισο» . Πρωταγωνίστησε στους θιάσους Κοτοπούλη, θεάτρου τέχνη, Κατερίνας, εθνικού και Μουσούρη

4. Αλίκη Βουγιουκλάκη : Ο πρώτος θεατρικός της ρόλος ήταν το 1953, όπου ενσάρκωνε την Λουιζόν, στο έργο «Κατά φαντασίαν ασθενής» του Μοολιέρου. Το 1954, ο θίασος του Νίκου Χατζίσκου ετοιμάζεται να ανεβάσει το έργο «Ρωμαίος και Ιουλιέτα» Ο ρόλος της Ιουλιέτας είχε δοθεί στην Άννα Συνοδινού η οποία αρρωσταίνει και την αντικαθιστά  άμεσα η Αλίκη. Μέσα σε 3 μέρες μόνο έχει μάθει τον ρόλο της και αποδεικνύει ότι  εκτός από καή ηθοποιός είναι και εξαίρετη επαγγελματίας.

5. Μελίνα Μερκούρη : H πρώτη της εμφάνιση στο σανίδι έγινε στην παράσταση « Το μονοπάτι της λευτεριάς» το 1944. Την παράσταση αυτή ακολούθησαν πλήθος άλλων επιτυχημένων εμφανίσεων.

6. Ρένα Βλαχοπούλου. :  Το διάστημα 1951-1954 τραγουδά σε διάφορες επιθεωρήσεις. Το καλοκαίρι του 1952  τη βρίσκουμε στο περίφημο τότε Ακροπόλ του Βασίλη Μπουρνέλη. Το 1953 συγκροτεί θίασο με τους Λειβαδίτη Κρεββατά και Γαβριηλήδη με τους οποίους περιοδεύει στην Ελλάδα, Κύπρο και Κωνσταντινούπολη.

7.   Μάρω Κοντού : To 1959 πρωτοεμφανίστηκε στο θέατρο, δίπλα στον Δημήτρη Χορν, με το έργο «Ρομανσέρο» του Ζακ Ντεβάλ. Σε διάστημα τριάντα πέντε ετών θεατρικής καριέρας πρωταγωνίστησε σε 90 θεατρικά έργα, Ελληνικού και ξένου ρεπερτορίου.

8. Ελένη Ζαφειρίου  : Πρωτοεμφανίστηκε στη θεατρική σκηνή το 1936 στο έργο «Πριν από το ηλιοβασίλεμα» που ανεβάστηκε στο εθνικό θέατρο. Υποδύθηκε δεκάδες ρόλους κυρίως του κλασικού ρεπερτορίου. 

9. Κατίνα Παξινού : Ο πρώτος θεατρικός της ρόλος στην πρόζα ήταν το 1929, στο θέατρο Κατοπούλη, στο «Γυμνή Γυναίκα»  του Μπαταιγ που την καθιέρωσε και ως πρωταγωνίστρια δραματικών ρόλων.

10. ΣαπφώΝοταρά: Ως ηθοποιός πρωτοεμφανίστηκε στο θέατρο και συνεργάστηκε με του μεγαλύτερους ηθοποιούς της εποχής.  ( Κατερίνα, Ναζέρ, Λαμπέτη)

11. Γκέλυ  Μαρκοπούλου:  Το 1955 έκανε την πρώτη της θεατρική εμφάνιση στο θέατρο Ρεξ-Κοτοπούλη με το έργο «Επτά χρόνια φιγούρα» του Άξερλοντ.

12. Μαρίνα Κοτοπούλη : Κορυφαία στιγμή στην καριέρα της ήταν η συμμετοχή της στην τριλογία του Αισχύλου, Ορέστεια του 1904. Σε ηλικία μόλις 17 ετών προκάλεσε σεισμό στα ελληνικά δρώμενα, απαγγέλλοντας για πρώτη φορά αρχαίο δράμα στην δημοτική γλώσσα.

13. Καίτη Λαμπροπούλου : Συμμετείχε στην πρώτη παράσταση του θεάτρου τέχνης μαζί με τον Κάρολο Κουν το 1942-1943 στην «Αγριόπαπια» του Ίψεν.

14. Άννα Συνοδινού : Οι μεγαλύτερες θεατρικές της παρουσίες είναι στις αρχαίες τραγωδίες  «Αντιγόνη», «Ηλέκτρας» , « Ανδρομάχης», «Ιφιγένεια», καθώς και στην αρχαία κωμωδία  «Λυσιστράτη» πάντα σε πρωταγωνιστικούς ρόλους. Επίσης έχει παίξει και σε ένα πλήθος θεατρικών έργων, κυρίως του Σαίξπηρ, καθώς και πολλών Ελλήνων θεατρικών συγγραφέων.   

                                              ΑΝΤΡΕΣ

· Βασίλης Αυλωνίτης: Την επίσημη πρεμιέρα ως ηθοποιός την έκανε το 1924, σε ηλικία 20 ετών συμμετέχοντας στο θίασο της Ελένης Ζαφειρίου που ανέβαζε το έργο «Ερωτικές Γκάφες». Για τέσσερα χρόνια συμμετείχε σε διάφορες παραστάσεις , κυρίως κωμωδιές και οπερέτες. Το 1928 δημιουργεί τον δικο του θίασο  με τον οποίο ανεβάζει κυρίως επιθεωρήσεις.

· Νίκος Ρίζος: Την επίσημη πρεμιέρα του ως ηθοποιός την ε΄κανε το καλοκαίρι του 1948στην επιθεώρηση «Ανθρωποι Ανθρωποι» του Αλέκου Σακελάριου στο θέατρο «Μετροπολιταν». Από το σημείο αυτό ξεκινά η μεγάλη καλλιτεχνική του πορεία, παίζοντας στα μεγαλύτερα θέατρα με τους μεγαλυ΄τερους ηθοποιούς της εποχής.

· Δινύσης  Παπαγιανόπουλος:Ο Αιμίλιος Βεάκης του δίνει τον πρώτο του ρόλο στην παράσταση «Βασιλιάς Ληρ» στο εθνικό θέατρο το 1938. Από τότε συνεργάστηκε  με πολλούς ηθοποιούς και έλαβε μέρος σε πολλές παραστάσεις.

· Λάμπρος Κωσταντάρας : Το 1938 και την ιδια χρονιά έπαιξε για πρώτη φορά στο Ελληνικό Θέατρο στην παράσταση «Τα παράσημα της γριούλας» Συμμετείχε σε γνωστούς  θιάσους ανεβάζοντας έργα με μεγάλους συναδέλφους του. Ιδρύει το δικό του θίασο οπου συμμετείχαν μεγάλα ονόματα όπως Τζένη Καρέζη , Νίκος Ρίζος , Μάρω Κοντού ......

· Νίκος Σταυριδης : Το 1929 ανέβηκε για πρώτη φορά στο σανίδι στην παράσταση «Λοβιτούρα». Έπαιξε σε επιθεωρήσεις μαζι με μεγάλα ονόματα.Ήταν απο τους ηθοποιούς που έκαναν περιοδείες κυρίως στο εξωτερικό.

· Μίμης Φωτόπουλος : Πρεμιέρα στην θεατρική του καριέρα έκανε το 1932 στην παράσταση «Λοκαντιέρα» με το θίασο Κουνελάκη. Συνεργάστηκε με πολλούς θιάσους και γνωστούς συναδέλφους του. Το 1952 δημιούργησε τον δικό του θίασο με τον οποίο περιόδευσε στην Κυπρο , Τουρκια , Αίγυπτο , Γερμανία ακόμα και στην Αμερική. 

· Ντίνος Ηλιόπουλος : Η πρωτη φορά που ανέβηκε στο σανίδι ήταν το 1944 στην παράσταση «Κυρία, σας αγαπώ». Το 1957 δημιούργησε δικό του θίασο ο οποίος αποτέλεσε φυτώριο για πολλούς νέους ηθοποιούς.

· Κώστας Χατζηχρήστος : Ο Χατζηχρήστος ανέβηκε για πρώτη φορά το 1943 στην σκηνή παριστανώντας τον ηθοποιό αφου τον κινηγούσαν να τον συλλάβουν οι Γερμανοί κάνοντας πετυχημένους αυτοσχεδιασμούς. Στη συνέχεια συμμετέχει σε περιοδεύοντες θιάσους (τα μπουλούκια ) ανεβάζοντας παραστάσεις σε ολη την Ελλάδα.

· Αλέκος Αλεξανδράκης : Για πρώτη φορά ανέβηκε στο σανίδι το 1949 στην παράσταση « Φθινοπωρινή Παλίρροια» με τον θίασο τησ Κατερίνας Ανδρεάδη. Απο εκείνη την στιγμή ξεκίνησε λαμπρή καριέρα σε πολλές θετρικές παραστάσεις και με μεγάλα ονόματα.

· Δημήτρης Χορν : Το 1940 πρωτοεμφανίστηκε στο Εθνικό Θέατρο σε οπερέτα στην « Νυχτερίδα» με την άγνωστη τότε Μαρία Καλογεροπούλου( Μαρία Κάλας).

· Δημήτρης Παπαμιχαήλ : Ο πρώτος του ρόλος στο θέατρο ήταν το 1955 στην «Εκάβη» του Ευριπίδη. Ακολούθησαν πλήθος παραστάσεων .

· Κώστας Βουτσάς : Η πρώτη του θεατρική παράσταση ήταν η «Αγάπη μου παλιογρια» το 1969.

· Μάνος Κατράκης : Εμφανίζεται για πρώτη φόρα σε θεατρική σκηνή στην Αθήνα το 1927 . Ο σκηνοθέτης Κώστας Λέλουδας ενθουσιάζεται και αμέσως μετά παίζει στην πρώτη βουβή ταινία «Το λάβαρο το '21».Ακολουθεί μια λαμπρή καριερα

· Θανάσης Βέγγος : Η πρώτη θεατρική παράσταση ήταν στην επιθεώρηση «Ομόνοια Πλατς-Πλουτς» με τον Νίκο Ρίζο και Γιάννη Γκιωνάκη το 1959.

Πηγή: «Ρίξε μια ματιά», Βικιπαίδεια 

Συμπέρασμα: Το θέτρο γεννήθηκε στην Αθήνα από τις λατρευτικές γιορτές του Διονύσου. Με το πέρασμα των αιώνων, έπερνε διάφορες μορφές, ανάλογα με την εκάστοτε εποχή (ρωμαϊκό, βυζαντινό έως το σύγχρονό μας). Οι κύριες επιρροές του θεάτρου ήταν από την πολιτική σκηνή και την θρησκεία. 
