Ο άνθρωπος που φοβόταν τη νύχτα
	Ένα Αυγουστιάτικο βράδυ ο γοητευτικός και μυστηριώδης James Black περπατούσε στα καλντερίμια της Σαντορίνης. Ήταν ένα ακόμη βράδυ που έμενε έξω μέχρι αργά. Καθώς γυρνούσε στο ξενοδοχείο, άκουσε κάτι φωνές από ένα σκοτεινό σοκάκι, κοντοστάθηκε και αποφάσισε να δει τι συμβαίνει.
	Ήτανε τέσσερα νεαρά αγόρια, γνωστά στο νησί για την κακή τους διαγωγή. Την στιγμή που έφτασε σε εκείνο το σημείο είδε στο κέντρο μία πολύ όμορφη κοπέλα με πορσελάνινο πρόσωπο και μεταξένια, κατάμαυρα στο χρώμα του νυχτερινού ουρανού μαλλιά. 
Μόλις τον είδαν, φοβήθηκαν και το έβαλαν στα πόδια, επειδή αν μαθευόταν κάτι κακό στο νησί θα είχαν πάλι μπλεξίματα. Ο James πλησίασε και ρώτησε αν είναι καλά. Εκείνη φοβισμένη δεν απάντησε και κάρφωσε το βλέμμα της στο έδαφος. Ακούμπησε το πρόσωπό της για να παραμερίσει τα μαλλιά της και κατάλαβε ότι ήταν πολύ κρύα, σαν να μην κυκλοφορούσε αίμα στο παγωμένο της κορμί. Όταν κοίταξε τα μάτια της ήταν κατακόκκινα σαν το αυγουστιάτικο φεγγάρι. Ο James ένιωσε τα πόδια του να κολλάνε στο έδαφος και μία αύρα τον διαπέρασε. Η κοπέλα γύρισε την πλάτη της και το σκοτάδι την κατάπιε.
Ο James άνοιξε τα μάτια του και κοίταξε τη λευκή οροφή. Σηκώθηκε απότομα από το κρεβάτι και ένας δυνατός πονοκέφαλος του τριβέλισε το κρανίο. Φορούσε ακόμη τα βραδινά του ρούχα.
Η κοπέλα. Τα μάτια της. Άραγε ήταν όνειρο; Ή το έζησε πραγματικά; Ένιωσε να κουράζεται και η σκέψη της κοπέλας φάνταζε όλο και πιο μακρινή όταν την σκεφτόταν. 
[bookmark: _GoBack]Οι επόμενες μέρες κύλησαν ήσυχα, ενώ η κοπέλα δεν φάνηκε ξανά. Εκείνο το μεσημέρι κοιτούσε έξω από το παράθυρό του το απέραντο γαλάζιο. Είχε πιάσει αρκετές φορές τον εαυτό του να αγναντεύει το ατελείωτο πέλαγος. ΤΑ σοκάκια ήταν γεμάτα κόσμο, μα ο ίδιος ένα πρόσωπο επιθυμούσε να αντικρίσει. Μια μορφή πέρασε και ο James απέμεινε να κοιτά τα μαύρα μακριά μαλλιά της. Βγήκε στο πλήθος και ακολούθησε τη μορφή. 
-Περίμενε!
Η κοπέλα κοντοστάθηκε και γύρισε να αντικρίσει τον James.
-Πώς σε λένε; 
-Νύχτα.
Ο James την κοίταξε και ένιωσε την αναπνοή του να κόβεται.
-Μη με ψάξεις! Δεν είμαι αυτό που νομίζεις. Δε θέλεις να μπλέξεις μαζί μου. 
Έφυγε τρέχοντας και ο James γύρισε στο δωμάτιό του μουδιασμένος. Κοίταξε έξω από το παράθυρο και ο χρόνος σαν να πάγωσε. Ίσως πέρασε μια ώρα, ίσως μια εβδομάδα.
Το φεγγάρι είχε πάρει τη θέση του ψηλά στο νυχτερινό ουρανό και ο James πλησίασε το παράθυρο. Κοίταξε το φεγγάρι και πάγωσε στη θέα του. Το χρώμα του, πιο κόκκινο από ποτέ, καθρέφτης των ματιών της Νύχτας. Το πρόσωπό της εμφανίστηκε μέσα στο φεγγάρι και αδυνατούσε να κινηθεί. Το τελευταίο πράγμα που άκουσε πριν πετρώσει για πάντα ήταν η φωνής της να του λέει: «Δεν είμαι αυτό που νομίζεις, είμαι μια αύρα. Έλα κοντά μου».
