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                                                                 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΕΣΣΘ-Χ 02/23.01.2018
ΕΝΩΣΗ   ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΩΝ   ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

Site: http://theschess.wordpress.com 
e-mail: saeakeam@hotmail.com              

Β.  Όλγας   285   546  55

Τηλ:  2310 417.035 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ , κ.  Σάββας Μαυρομούστακος , 
(τηλ : 6947697115, 2310-417035)
                                                                                                                           Προς
                                                                                                   ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

                                                                                          ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
                                                                                                                       Κτίριο "ZEDA" 
                                                                                                      Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65, 57001, 
                                                                                         Θεσσαλονίκη
                                                                                           <mail@kmaked.pde.sch.gr>

                    Υπόψη: Περιφερεικού Διευθυντή Α/θμιας και Β’θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας
κυρίου Ανανιάδη Παναγιώτη
ΘΕΜΑ: 17ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚO  ΟΜΑΔΙΚO  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  ΣΚΑΚΙ  ΜΑΘΗΤΩΝ-ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ (ΠΡΟΚΡΙΜΑΤΙΚΑ  16ου ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΟΜΑΔΙΚΟΥ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ  ΜΑΘΗΤΩΝ-ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ 2018) 
Κύριε Περιφερειακέ Διευθυντά,


Σας στέλνουμε  την προκήρυξη του 17ου  Ομαδικού  Πρωταθλήματος Μαθητών-Μαθητριών Θεσσαλονίκης-Χαλκιδικής που διοργανώνει η Ε.Σ.Σ.Θ.-Χ για μαθητές  Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων.

            Η  διοργάνωση αυτή αποτελεί την Προκριματική Φάση  του 16ου Πανελληνίου Ομαδικού Πρωταθλήματος Μαθητών-Μαθητριών που διοργανώνει, όπως κάθε χρόνο,  η Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία και που σύμφωνα με τον ανακοινωθέντα προγραμματισμό της για το 2018 (στην ιστοσελίδα της www.chessfed.gr)  θα διεξαχθεί  το τριήμερο 31/03/2018 έως 02/04/2018.
          Η διοργάνωση του 17ου  Ομαδικού  Πρωταθλήματος Μαθητών-Μαθητριών Θεσσαλονίκης-Χαλκιδικής (Προκριματική Φάση του 16ου  Πανελλήνιου Ομαδικού Πρωταθλήματος Μαθητών-Μαθητριών 2018) θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 10/02/2018 (για τους μαθητές όλων των Γυμνασίων και Λυκείων των Περιφεριακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής) και την Κυριακή 11/02/2018 (για τους μαθητές όλων των Δημοτικών σχολείων των ίδιων Περιφεριακών Ενοτήτων).  Το αναλυτικό πρόγραμμα των αγώνων βρίσκεται μέσα στο κείμενο της σχετικής προκήρυξης που σας αποστέλλουμε.
         Παρακαλούμε όπως,  η προκήρυξη του 17ου Ομαδικού  Πρωταθλήματος Μαθητών-Μαθητριών Θεσσαλονίκης-Χαλκιδικής σταλεί στις Διευθύνσεις  Α/θμιας και Β/ θμιας Εκπαίδευσης και μέσω αυτών να προωθηθεί  άμεσα στα σχολεία της αρμοδιότητας τους ώστε να ενημερωθούν όλοι οι μαθητές των σχολείων των Περιφερειακών Ενοτήτων Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής.
Μαζί με την προκήρυξη της διοργάνωσης παρακαλούμε όπως προωθηθούν σε όλα τα σχολεία και τα ειδικά έντυπα δήλωσης συμμετοχής τους στους αγώνες τα οποία και σας αποστέλλουμε συνημμένα.

Τα έντυπα αυτά, με τα οποία τα σχολεία θα δηλώνουν την συμμετοχή τους στους αγώνες, πρέπει να σταλούν στο email της Ε.Σ.Σ.Θ.-Χ. saeakeam@hotmail.com  το αργότερο μέχρι το απόγευμα της Πέμπτης  08/02/2018. Για τον λόγο αυτό παρακαλούμε για τις άμεσες δικές σας ενέργειες.
            Προκήρυξη της Ελληνικής Σκακιστικής Ομοσπονδίας για την τελική φάση των Πανελλήνιων Πρωταθλημάτων  Μαθητών-Μαθητριών 2018 (Ομαδικού και Ατομικού) δεν έχει εκδοθεί ακόμα αφού μεσολαβεί διάστημα μεγαλύτερο των 2 μηνών μέχρι την διεξαγωγή τους.
            Στην διάθεσή σας για κάθε ενημέρωση θα βρίσκονται  τόσο ο Ειδικός μας συνεργάτης κ. Σάββας Μαυρομούστακος (τηλ : 6947697115, 2310-425873) όσο και ο Γεν. Γραμματέας της Ε.Σ.Σ.Θ.-Χ. κ. Παναγιώτης Παλαιοχωρινός (τηλ :  6945 891308).
Με εκτίμηση

Σας ευχαριστούμε, 

Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                     Ο  ΓΕΝ   ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Α. ΚΥΘΑΡΙΔΗΣ                                                                       Π. ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙΝΟΣ
