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Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ και ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ του ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ εκφράζοντας την ανησυχία τους απέναντι στα φαινόμενα βίαιης συμπεριφοράς, παραβατικότητας, εθισμού στο διαδίκτυο και κακοποίησης των ανηλίκων διοργανώνουν ομιλία με θέμα «Η σημασία του γονέα και του σχολείου για να μεγαλώσει όμορφα ένα παιδί».
Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου 2025, στις 6.00 το απόγευμα, στο Βορρέειο Πνευματικό Κέντρο στα Φιλιατρά.

Ομιλήτρια είναι η καταξιωμένη Αγγελική Ρουμελιώτου, κοινωνική λειτουργός, επιμελήτρια Ανηλίκων  στο Δικαστήριο Καλαμάτας και Σύμβουλος γονέων, ένα πρόσωπο που ζει καθημερινά την παραβατικότητα των ανηλίκων και μπορεί  να μιλήσει πέρα από την επιστημονική της κατάρτιση και με την εμπειρία των γεγονότων που η ίδια βιώνει στο εργασιακό της περιβάλλον.
Η βίαιη συμπεριφορά και η παραβατικότητα των ανηλίκων πρέπει να μας προβληματίσει ώστε να κινητοποιηθούμε και να την αντιμετωπίσουμε ως κοινωνικό φαινόμενο που τείνει να παγιωθεί, πριν λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Σε αυτές τις συμπεριφορές ποιος είναι ο ρόλος της οικογένειας και του σχολείου; Μπορούν να παρέμβουν ώστε να αποτραπούν αυτά τα φαινόμενα ή τα παιδιά αφήνονται στο μιμητισμό των συμπεριφορών που τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης προβάλλουν; 
Η ομιλία ενδιαφέρει παιδιά, νέους και γονείς.
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