ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Στο πλαίσιο του MYKONOS RUNNING FESTIVAL που διοργανώνεται για πρώτη φορά στο νησί μας, σας προσκαλούμε να απολαύσετε τις διαδρομές και να γνωρίσετε σημαντικές προσωπικότητες από τον χώρο του αθλητισμού. Ανθρώπους που μας έκαναν υπερήφανους για τις αθλητικές διακρίσεις τους και σήκωσαν ψηλά την σημαία της χώρας μας παγκοσμίως. 
Για πρώτη φορά το νησί μας θα υποδεχθεί επίσημα Ολυμπιονίκες και Αθλητές παγκόσμιου βεληνεκούς για να λάβουν μέρος στους αγώνες. Λευτέρης Πετρούνιας, Βασιλική Μιλλούση, Μίλτος Τεντόγλου, Σπύρος Γιαννιώτης, Γιώργος Πρίντεζης, Χρήστος Βολικάκης, αλλά και οι παραολυμπιονίκες Ευθύμιος Καλαράς, Αλέξανδρος Φέρετος και Ρούσσος Νικόλαος θα βρίσκονται το πρωί του Σαββάτου 1/10  και ώρα 11:00 το πρωί κατά τη διάρκεια του Kids Athletics στο κλειστό γυμναστήριο της Άνω Μεράς  και περιμένουν τα παιδιά για να γνωριστούν από κοντά και να συνομιλήσουν μαζί τους.   
Το αθλητικό πρόγραμμα του MYKONOS RUNNING FESTIVAL ξεκινά στις 4 το απόγευμα του Σαββάτου με την διαδρομή των 10 χλμ. με αφετηρία και τερματισμό το Δημαρχείο Μυκόνου.
Την Κυριακή στις 09:00π.μ. ξεκινά ο Διεθνής Ημιμαραθώνιος Δρόμος από την Ιερά Μονή Παναγίας Τουρλιανής στην Άνω Μερά με τερματισμό το Δημαρχείο.
Στις 12:00 το μεσημέρι της Κυριακής ξεκινά το MYKONOS FAMILY RUN η Διαδρομή Υγείας και Δυναμικού Βαδίσματος 2.500 μ. με έναρξη τους Ανεμόμυλους και τερματισμό το Δημαρχείο. 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους αγώνες και τις διαδρομές στο www.mykonosrunningfestival.org 
Σας περιμένουμε.
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ   Στο   πλαίσιο   του   MYKONOS   RUNNING   FESTIVAL   που διοργανώνεται για πρώτη φορά στο νησί  μας ,  σας   προσκαλούμε να απο λαύσετε  τις   διαδρομές και να γνωρίσετε σημαντικές προσωπικό τητες από τον χ ώρο του  αθλητισμού. Ανθρώπους που  μας   έκαναν υπερήφανους   για  τις   αθλητικές διακρίσεις  τους   και σήκωσαν ψηλ ά  την σημαία  της   χώρας  μας   παγκοσμίως.    Γ ια πρώτη φορά τ ο νησί  μας   θα υπο δεχθεί επίσημα  Ολυμπιονίκες και  Αθλητές παγκόσμιου βελ ηνεκούς  για να  λάβουν μέρος  στους   αγώνες .  Λ ευτέρης Πετρούνι ας ,  Βασιλική Μιλλούση,  Μίλτος Τεντόγλου,  Σ πύρος Γιαννιώτης ,  Γιώργος Πρίντ εζης,  Χρήστο ς Βολικάκης , αλλά και οι   παραολυμπιονίκες Ευθύ μ ιο ς Καλαράς , Αλέξανδρος Φέρετος  και Ρούσσος Νικόλα ος θα βρί σκονται το πρωί του Σαββά του 1/10    και ώρα 11:00 το πρωί  κατά τη διάρκεια του  K ids   Athletics   στο κλειστό γυμναστήριο  της   Άνω Μεράς     και περιμένουν  τα παιδιά για να   γνωριστούν από κοντά  και να  συνομιλήσουν μαζί  τους .         Το αθλητικό πρόγραμμα  του  MYKONOS   RUNNING   FESTIVAL   ξεκινά  στις   4 το απόγευμα του Σαββάτου με την  διαδρομή των 10 χλ μ. με αφετηρία και τερματισμό τ ο  Δ ημαρχείο Μυκόνου.   Την Κυριακή  στις   09:00π.μ. ξεκινά  ο Διεθνής Ημιμαραθώνιος Δρόμος από την Ιερά Μονή  Παναγίας Τουρλιανής  στην Άνω Μερά με τερματισμό το Δημαρχείο .   Σ τις   12:00 το μεσημέρι  της   Κυριακής  ξεκινά  το  M YKONOS   FAMILY   RUN   η  Δ ιαδρομή  Υ γείας   και Δυναμικού  Βαδίσματος  2.500 μ.   με έναρξη  τους   Ανεμ ό μυλους και  τερματισ μό το Δημαρχείο.    Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με  τους   αγώνες και  τις   διαδρομές στο  www . mykonosrunningfestival . org     Σ ας   περιμένουμε .    

