                     ΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ

«ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΦΩΤΟΦΡΑΦΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΜΥΡΙΝΑΣ»

(1)Στο  δεύτερο  τετράμηνο  ξεκινήσαμε  ένα  καινούριο  Project : 
“ Επεξεργασία  φωτογραφιών  και  διαδικτυακή  προβολή  της  Μύρινας”
Στα  πλαίσια  αυτού  του  μαθήματος  σκοπός  μας  ήταν , αφού  επεξεργαστούμε  διάφορες  φωτογραφίες  που θα τραβάγαμε  οι  ίδιοι, να  δημιουργήσουμε δύο βίντεο. Τα βίντεο αυτά θα είχαν θέμα τη προβολή της  Μύρινας.    

                             

 (2)Στα  πρώτα  μαθήματα  χωριστήκαμε  - αρχικά σε 4 ομάδες – και έπειτα ,για να υπάρξει καλύτερη  συνεργασία  αποφασίσαμε να  ενωθούμε  σε  δύο ομάδες , από 9 άτομα η  καθεμία.                       
   
 (3)Στη συνέχεια  με  την  βοήθεια των καθηγητών μας ,μάθαμε  πώς να  επεξεργαζόμαστε  φωτογραφίες  με τα  προγράμματα  Photoscape και  Windows Live Photo Gallery.                             
 

                                   
(4)Επιπλέον  ασχοληθήκαμε  με  το  Windows Movie Maker  και  το Windows  Live  Movie Maker , δύο προγράμματα  που  θα βοηθούσαν  στη  δημιουργία  των  βίντεο.
  Για να  δημιουργηθούν  τελικά  τα  βίντεο , μας έμενε  να  τραβήξουμε  φωτογραφίες  και  να  διαλέξουμε  την  κατάλληλη  μουσική.       


                                 
 (5)Κατά τη  διάρκεια  του  project  βγήκαμε  2  φορές  έξω  για να μαζέψουμε  το  υλικό μας.
 Την  πρώτη  φορά  πήγαμε  όλοι  μαζί  στο  Ανδρώνι , στο Μνημείο των Κυπρίων και  έπειτα  στο  Ρωμέικο Γυαλό.                


 
(6)Την δεύτερη  φορά  χωριστήκαμε σε  2 ομάδες . Η  1η  ομάδα πήγε  στο Κάστρο  και  η  2η ομάδα πήγε  στη Ντάμπια και  στο  Οινοποιείο.    
 

 (7)Αφού είχαμε στα  χέρια  μας  το  απαραίτητο  υλικό, επεξεργαστήκαμε  τις  φωτογραφίες . Τέλος, κάποιοι  ασχοληθήκαμε  με τη  δημιουργία  των βίντεο  και  κάποιοι  άλλοι  με  την  δημιουργία  του  Power Point και τη  προετοιμασία της  παρουσίασης.                                           



PHOTOSCAPE
(8)To PhotoScape είναι ένα πρόγραμμα επεξεργασίας γραφικών , που αναπτύχθηκε από την Mοοii Tech, στην Κορέα . Η βασική ιδέα του PhotoScape είναι να είναι «εύκολη και διασκεδαστική», έτσι ώστε να επιτρέπει στους χρήστες του να επεξεργάζονται εύκολα τις φωτογραφίες που λαμβάνονται από ψηφιακές φωτογραφικές μηχανές ή ακόμα και κινητά τηλέφωνα.            

 (9)Το PhotoScape αποτελεί μια απλή χρήση για την εκτέλεση κοινών διορθώσεων φωτογραφίας συμπεριλαμβανομένης και της ρύθμισης του χρώματος, κοπής, αλλαγής μεγέθους, εκτύπωσης και GIF animation.Το Photoscape λειτουργεί μόνο σε Microsoft Windows συστήματα και δεν είναι διαθέσιμη σε Mac ή Linux συστήματα. Προεπιλεγμένες γλώσσες της είναι η αγγλική και της Κορέας, με πρόσθετα πακέτα γλωσσών διαθέσιμα για λήψη.                 


WINDOWS LIVE PHOTO GALLERY
(10) Το Windows Live Photo Gallery είναι ένας διοργανωτής-επεξεργαστής φωτογραφιών καθώς  αποτελεί και εφαρμογή κοινής χρήσης των φωτογραφιών. Το Windows Live Photo Gallery παρέχει υπηρεσίες διαχείρισης, tagging και δυνατότητες αναζήτησης για ψηφιακές φωτογραφίες.  

 (11) Επιπλέον παρέχει ένα πρόγραμμα προβολής εικόνων που μπορεί να αντικαταστήσει το προεπιλεγμένο πρόγραμμα OS, καθώς είναι και ένα εργαλείο εισαγωγής φωτογραφιών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την απόκτηση εικόνας από μια φωτογραφική μηχανή ή άλλα αφαιρούμενα μέσα.Τέλος το Windows Live Photo Gallery επιτρέπει την ανταλλαγή των φωτογραφιών από την αποστολή τους στο SkyDrive  και Facebook .   


WINDOWS MOVIE MAKER
(12)Η πρώτη έκδοση του Windows Movie Maker είχε συμπεριληφθεί με τα Windows Millenium , το 2000, αλλά δεν ήταν διαθέσιμη σε Windows 2000 , το οποίο κυκλοφόρησε μήνες πριν από τα Windows Millenium.                                                                     
(13)Η έκδοση 1.1 περιλήφθηκε στα Windows XP, ένα χρόνο αργότερα, και περιελάμβανε την υποστήριξη για τη δημιουργία και επεξεργασία βίντεο. Ακόμα αυτό το πρόγραμμα προσφέρει τη δυνατότητα να δημοσιεύσουν οι χρήστες τα βίντεο τους στο SkyDrive ,Facebook ,καιYouTube  . Διατίθεται σε 64 γλώσσες.                                                                 

WINDOWS LIVE MOVIE MAKER
(14)Το Windows Live Movie Maker (με τη κωδική ονομασία Sundance) είναι ένα δωρεάν λογισμικό δημιουργίας και επεξεργασίας βίντεο από τη Microsoft .  Το πρόγραμμα αυτό  βασίζεται στο Windows Movie Maker, αλλά είναι πιο αναβαθμισμένο και  περιέχει περισσότερα χαρακτηριστικά, που  χρησιμοποιούνται και από άλλες υπηρεσίες του Windows Live.    

