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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Εθελοντική εργασία είναι η προσφορά μίας ή περισσότερων υπηρεσιών προς το κοινωνικό σύνολο χωρίς χρηματική ανταμοιβή. Ο εθελοντισμός αφορά υπηρεσίες που προσφέρονται από το άτομο ή από ομάδες ατόμων ελεύθερα, χωρίς επιβολή ή καταναγκασμό. Ο εθελοντισμός καλύπτει συχνά τομείς όπου δεν υπάρχουν αντίστοιχες οργανικές θέσεις εργασίας σε φορείς ή οργανισμούς. Συχνά βέβαια η εθελοντική εργασία προβλέπει ότι το άτομο που θα προσφέρει τις υπηρεσίες του θα τις παρέχει σε έναν συγκεκριμένο τομέα, σε συνεργασία με έναν εξειδικευμένο επαγγελματία, με σαφή όρια και ορισμένο ωράριο. Πολλές φορές οι εθελοντές μέσω της δράσης τους γίνονται αφορμή για δημιουργία νέων προοπτικών σε έναν χώρο. Βασικά κίνητρα για παροχή εθελοντικής εργασίας είναι η θέληση, η ηθική και συναισθηματική ικανοποίηση που νιώθει το άτομο μέσω της προσφοράς του, η επικοινωνία του με άλλα άτομα, η δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου του, η συμμετοχή στα κοινά και η ουσιαστική εμπλοκή του ατόμου σε συλλογικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας. Επίσης τα άτομα μαθαίνουν να σχετίζονται και να παράγουν κοινωνικό έργο. Οι παράγοντες που ευνοούν τη συμμετοχή των πολιτών σε εθελοντικό έργο είναι η θετική στάση και η συμπεριφορά των εμπλεκομένων στην εθελοντική δράση, η αξιοπιστία του έργου, οι καλές σχέσεις μεταξύ των εθελοντών αλλά και η αμοιβαιότητα στις επιδιώξεις και τους στόχους τους. Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι ο εθελοντισμός είναι μια πρόκληση, ένας προορισμός, μια εμπειρία που όλοι οι άνθρωποι είναι καλό να βιώσουν έστω και για μία φορά στη ζωή τους.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Τι είναι ο Εθελοντισμός?
Η έννοια του εθελοντισμού συνδέεται με την αλληλεγγύη και την ανιδιοτελή προσφορά. Ο εθελοντισμός εκφράζεται με πολλούς τρόπους, ο καθένας από αυτούς με τη δική του φυσιογνωμία και μέθοδο δράσης. Κοινό χαρακτηριστικό όμως όλων είναι η συνδρομή τους στην προάσπιση των θεμελιωδών δικαιωμάτων.
Στη σύγχρονη εποχή ο εθελοντισμός έχει καθιερωθεί ως ο θεσμός εκείνος, που συμβάλει στην αντιμετώπιση των κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών προβλημάτων και καλείται να αναπληρώσει τα κενά που δημιουργεί η αδυναμία του κράτους και οι μηχανισμοί της αγοράς.
Στο πλαίσιο αυτό στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια έχουν κάνει την εμφάνισή τους πολλές Μη κυβερνητικές Οργανώσεις με πληθώρα εθελοντικών δράσεων και κύρια πεδία εφαρμογής το περιβάλλον, τον πολιτισμό, τις κοινωνικές υπηρεσίες. Σε κάθε πεδίο εφαρμογής οι μη κυβερνητικές οργανώσεις, είτε έχουν μορφή ιδρύματος, αστικής / μη κερδοσκοπικής εταιρείας, σωματεία ή συλλόγους στηρίζουν τη δράση τους στην εθελοντική προσφορά των μελών τους.
Ο εθελοντισμός δεν είναι απλά ένας όρος, είναι στάση ζωής και δρα εποικοδομητικά στο κοινωνικό στερέωμα καθώς αφορά όλους ανεξάρτητα από κοινωνικές και οικονομικές διακρίσεις, προάγει την ενεργή συμμετοχή των πολιτών στην προάσπιση των θεμελιωδών τους δικαιωμάτων και ενδυναμώνει την κοινωνική αλληλεγγύη και συνοχή.
Οι αξίες του εθελοντισμού
            Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως συνδυασμός     ακτιβισμού και άμισθης εργασίας.
· Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως ακτιβισμός και αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου
· Ο εθελοντισμός μπορεί να θεωρηθεί ως αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου και της ανιδιοτελής προσφοράς
·  Τέλος, ο εθελοντισμός είναι ο συνδυασμός και των τριών διακριτών στοιχείων.
 Για την καλύτερη κατανόηση του φαινομένου του εθελοντισμού  θα πρέπει να εξετάσουμε τις βασικές ιδέες και αρχές που τον διέπουν και που ταυτόχρονα απορρέουν από αυτόν.
· Η αρχή του αλτρουισμού και της ευεργεσίας βασίζεται στην ηθική επιταγή της συμπόνιας και της φροντίδας προς τους άλλους ανθρώπους.
· Η ιδέα της αλληλεγγύης εκφράζει την αίσθηση της ταύτισης με μια ομάδα ή της κοινωνίας των πολιτών και την ευθύνη να συμβάλλουν στην ευημερία της ομάδας και τα άλλα μέλη της.
· Η αμοιβαιότητα είναι η κατανόηση ότι η βοήθεια προς τους άλλους μπορεί να οδηγήσει στη δημιουργία μίας  αλυσιδωτής προσφοράς και βοήθειας. 
· Οι αξίες της ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης με βάση την πεποίθηση ότι η ανισότητα και η αδικία είναι ηθικά και κοινωνικά απορριπτέες, οπότε και  θα πρέπει να αντιμετωπιστούν ή να εξαλειφθούν.
· Συνιστά μια εξαιρετικά επιμορφωτική λειτουργία που ενδυναμώνει την κοινωνική αλληλεγγύη, ενισχύει την ενεργό συμμετοχή και τη συνύπαρξη, προσδίδοντας νέο περιεχόμενο στη ζωή
Γίνε και εσύ Εθελοντής
Γιατί Εγώ?
Αυτό είναι ένα συχνό ερώτημα που ταλανίζει όσους δεν έχουν καμία πραγματική ιδέα ως προς τα οφέλη που μπορούν να αποκτηθούν από την εθελοντική δράση και προσφορά. Στη σύγχρονη κοινωνία, οι περισσότεροι άνθρωποι έχουν συνηθίσει να καταβάλλουν  προσπάθεια και  χρόνο μόνο σε ότι έχει οικονομικό όφελος. Ωστόσο, για όσους έχουν εργαστεί στο παρελθόν ως εθελοντές, η «ανταμοιβή» που προκύπτει από αυτή την εμπειρία,  συχνά μπορεί να υπερβαίνει κατά πολύ οποιαδήποτε μορφή οικονομικής αποζημίωσης.
Με λίγα λόγια……
· Ωφέλεια για το περιβάλλον, την ομάδα, το κοινωνικό σύνολο -> κοινωνική αλληλεγγύη
· Μη τυπική και άτυπη μάθηση: απόκτηση & εξάσκηση δεξιοτήτων (πχ ξένες γλώσσες, πως λειτουργεί ένα φαξ, πρώτες βοήθειες)
· Εκπαίδευση εθελοντών -> απόκτηση προσόντων
· Εργασιακή εμπειρία
· Δοκιμή επαγγελματικής σταδιοδρομίας/πειραματισμός
· Εμπειρία και κατανόηση τομέα διαφορετικού από τον τομέα σπουδών ή επαγγελματικής κατεύθυνσης
· Κοινωνικοποίηση και κοινωνική δικτύωση
· Συμμετοχή στα κοινά, δυναμική ομάδας, ενεργός πολίτης, καλύτερη ποιότητα δημοκρατίας  
· Χαρά της προσπάθειας και του αποτελέσματος, η ωφέλεια επιστρέφει!
Τα οφέλη του Εθελοντισμού 
Συνεισφορά - Αλλυλεγγύη - Αλτρουισμός 
Ο πιο προφανής λόγος που οι άνθρωποι γίνονται εθελοντές είναι το πάθος τους για κάτι που αγαπούν. 
Οι άνθρωποι, που έχουν προσωπική σύνδεση με μία περιοχή, δρουν εθελοντικά στην κοινότητά τους θέλοντας να δημιουργήσουν ένα καλύτερο μέρος τόσο για τους ίδιους όσο και για τους συνδαιτυμόνες τους.
Μοναδικές εμπειρίες
   Ως εθελοντής θα πάρετε μια πραγματική γεύση από την τοπική κουλτούρα, επιτρέποντάς σας να γίνεται ένας πραγματικός ταξιδιώτης, αντί ένας απλός τουρίστας.
Προσωπικά Οφέλη
    Στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς οι εθελοντές μπορούν να εντοπίσουν τη μορφή των εθελοντικών δράσεων που πλησιάζει τον χαρακτήρα και την ιδιοσυγκρασία τους. Μέσα από τις μοναδικές εμπειρίες που προσφέρει ο εθελοντισμός οι εθελοντές ενισχύουν τις καλές πλευρές του χαρακτήρα τους και διαμορφώνουν ένα καλύτερο πρόσωπο. Οι εθελοντές που επιστρέφουν γίνονται πιο ανεξάρτητοι, πιο θαρραλέοι, ανοιχτόμυαλοι και τολμηροί.
Εκμάθηση νέων πραγμάτων
    Ο εθελοντισμός, και κυρίως στο εξωτερικό, ανοίγει ένα παράθυρο στον κόσμο. Μόνο όταν κάποιος δει κατάματα την ακραία φτώχεια, τις σκιές που αφήνει πίσω του ένας πόλεμος, την ανάγκη για επιβίωση, την εξαφάνιση των ειδών, μπορεί εντέλει να κατανοήσει τι σημαίνουν όλα αυτά για τον ίδιο και πόσο δύναται να επηρεάσουν τον υπόλοιπο κόσμο.
Φιλίες 
Οι άνθρωποι βρίσκουν συχνά ισόβιες φιλίες μέσω της εθελοντικής εργασίας. Πολλοί είναι αυτοί που επιλέγουν τον εθελοντισμό κυρίως για να αναπτύξουν φιλίες αντιμετωπίζοντας έτσι  τη μοναξιά των καιρών μας.
Εκμάθηση μιας ξένης γλώσσας
Αν μη τι άλλο, ο εθελοντισμός στο εξωτερικό συμβάλλει στο  να αναπτύξετε παρά πολύ τις γλωσσικές δεξιότητές σας. Ο καλύτερος τρόπος, σχεδόν ο μόνος τρόπος, για να μάθει κανείς μία γλώσσα είναι ουσιαστικά να τη χρησιμοποιεί σε πραγματικές συνθήκες. Όταν δαπανήσετε ένα σημαντικό χρονικό διάστημα στο εξωτερικό, όπου θα σας μιλούν μια ξένη γλώσσα είκοσι τέσσερις ώρες την ημέρα, επτά ημέρες την εβδομάδα, σίγουρα θα εκπλαγείτε με το πόσο γρήγορα θα εξοικειωθείτε με την ομιλία.
Η γνώση μιας ξένης γλώσσας είναι ένα τεράστιο μπόνους στην σημερινή αγορά εργασίας. Η Διεθνής επικοινωνία αποκτά  όλο και μεγαλύτερη σημασία, λόγω της ταχέως αναπτυσσόμενης παγκόσμιας οικονομίας. Οι εργοδότες δίνουν μεγάλη αξία στην ικανότητα επικοινωνίας, οπότε ένα άτομο που μιλάει τρεις γλώσσες είναι πολύ πιο επιθυμητό από ένα άτομο που μπορεί να μιλά μόνο μία.
Εύρεση Εργασίας
Η εθελοντική εργασία μπορεί συχνά να οδηγήσει σε μια αμειβόμενη εργασία. Οι εθελοντές συχνά έχουν τη δυνατότητα να γίνουν συντονιστές εθελοντών και να προσληφθούν από τις αντίστοιχες οργανώσεις. Ταυτόχρονα  οι εθελοντές μπορούν να δοκιμάσουν ένα τομέα εργασίας   για να καταλάβουν αν πραγματικά τους ενδιαφέρει, και αν ναι να αφομοιώσουν στο έπακρο τον τρόπο λειτουργίας και τα «μυστικά»  της συγκεκριμένης εργασίας, αποκτώντας ένα σημαντικό προβάδισμα για τη μελλοντική τους πιθανή επιλογή σε αυτόν τον τομέα εργασίας.
Διασκέδαση 
Θεωρητικά κανείς θα δεχόταν να γίνει εθελοντής, παρ 'όλα τα οφέλη, εάν ο εθελοντισμός περιοριζόταν μόνο σε στυγνή προσφορά εργασίας χωρίς καμία διασκέδαση. Εθελοντική εργασία μπορεί να είναι σκληρή, επίπονη, και απογοητευτική, αλλά είναι επίσης συνήθως πολύ διασκεδαστική και άκρως ικανοποιητική.
Αναζήτηση Εθελοντικών Δράσεων 
Η ενασχόληση με τον εθελοντισμό είναι μία απλή αλλά ταυτόχρονα και σύνθετη διαδικασία. Μερικές φορές  προκύπτει γιατί απλά ένας φίλος ή γνωστός μας το ζήτησε. Άλλες φορές επιθυμούμε να ικανοποιήσουμε μία δική μας εσωτερική ανάγκη ή επιθυμούμε την ενασχόλησή μας με συγκεκριμένους φορείς και αντικείμενα δράσης.  Και κάποιες  άλλες φορές μπορεί να μας εμπνέει μια ομάδα εργασίας ή   μπορεί να θέλουμε να βρούμε μια ευκαιρία να ασχοληθούμε με κάτι κοντινό στην ηλικία μας ή στο επίπεδο των δεξιοτήτων μας.
Σε αυτή την ενότητα, θα βρείτε  μερικούς από τους  πιο δημοφιλής τόπους αναζήτησης για ευκαιρίες εθελοντισμού τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό.
· Φοιτητικές Οργανώσεις
· Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις
· Προγράμματα Εθελοντικών Δράσεων
· Διεθνή προγράμματα Εθελοντικών δράσεων
· Επίσημοι φορείς Εθελοντισμού
· Διαδίκτυο & Social Media
"Διδάσκοντας" τον Εθελοντισμό 
Μπορεί ο εθελοντισμός να διδαχθεί; Και αν ναι πως;
Την απάντηση στο ερώτημα αυτό επιχειρεί να δώσει το ομώνυμο εγχειρίδιο που δημιουργήθηκε για λογαριασμό της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο υλοποίησης του εθνικού σχεδίου δράσης για το Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού.  Πρόκειται για ένα συνοπτικό εγχειρίδιο μη τυπικής μάθησης  με στόχο την εξοικείωση των μαθητών με τον εθελοντισμό με εύληπτο και ελκυστικό τρόπο, βασισμένο στις αρχές της βιωματικής μάθησης και προορισμένο για χρήση από καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
Η δημιουργία του εν λόγω εγχειριδίου ανατέθηκε μετά από δημόσια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην οργάνωση Comicdom Press. Το εγχειρίδιο διατίθεται σε έντυπη μορφή δωρεάν για τα σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ μπορείτε να το βρείτε και ηλεκτρονικά.
ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Από διεθνείς μελέτες και από τις έρευνες που κάναμε προκύπτουν τα εξής στοιχεία:

1. Το μέγεθος του εθελοντισμού μιας χώρας, είναι ανάλογο με το επίπεδο ανάπτυξής της
2. Οι εθελοντικές οργανώσεις φαίνεται ότι αποτελούν μια μεγάλη οικονομική δύναμη 
3. Οι εθελοντικές οργανώσεις είναι προσανατολισμένες κύρια στην παροχή υπηρεσιών , δηλ. την Πρόνοια, την Υγεία, την Εκπαίδευση και τις κοινωνικές υπηρεσίες
4. Τα έσοδά τους προέρχονται κυρίως από συνδρομητές και κρατικές επιχορηγήσεις και όχι από εισφορές επιχειρήσεων
5. Αποτελούν παράγοντα δημιουργίας θέσεων εργασίας εμφανίζοντας δείκτες αυξήσεων απασχόλησης πολύ μεγαλύτερους από αυτούς των εθνικών οικονομιών
6. Οι εθελοντικές οργανώσεις αποτελούν πόλο άσκησης εξωτερικής πολιτικής. Ενώ μέχρι τώρα οι εθνικές κυβερνήσεις ήταν αποκλειστικά αρμόδιες για την άσκηση διεθνούς πολιτικής, σήμερα έχουν να αντιμετωπίσουν τα οργανωμένα εθελοντικά σχήματα που διεκδικούν τη δική τους συμβολή σε αποφάσεις παγκόσμιας σημασίας.
7. Οι εθελοντικές οργανώσεις με τις προτάσεις και τη δράση τους επιδρούν στη διαμόρφωση μιας νέας κλίμακας αξιών στη σύγχρονη κοινωνία της γνώσης, της πληροφορίας αλλά και της κατανάλωσης.
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

ΤΕΧΝΗΜΑ ΟΜΑΔΑΣ                                        
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
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ΙΝΤΕΡΝΕΤ (www.cev.be/Documents/CEVManifesto_GR.pdf )
ΙΝΤΕΡΝΕΤ (www.eftrapelia.gr/archive/efelontismos.pdf )
ΙΝΤΕΡΝΕΤ (el.wikipedia.org/wiki/Εθελοντισμός )
ΙΝΤΕΡΝΕΤ (www.actup.gr/Pages/Menu/Analisis/Pages%20Analisis/Ethelontismos.html )
INTERNET (www.fkpanoixtiagalia.gr/ethelontismos1.htm - )
INTERNET (www.tanea.gr/ColumnCategory.aspx?d=20070928&nid=6163544&sn=ΕΛΛΑΔΑ&spid=876 - )
INTERNET ( www.mohaw.gr/gr/communication/advertisingarchive/folder.2006-12-06.7779375908/ -)
INTERNET (www.hellasmani.gr/t4/25.htm)
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