Στα πλαίσια εφαρμογής προγραμμάτων πρόληψης και προαγωγής η υπηρεσία «Βοήθεια στο σπίτι» Δ. Διρφύων Μεσσαπίων σε συνεργασία με την Επιμελήτρια Α’ Γενικής Ιατρικής Π.Ι. Στροπώνων – Κ.Υ. Ψαχνών και αρμόδια  Αντιδήμαρχο Υγείας, Προσχολικής Αγωγής, Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των φύλων, κα Αφένδρα Σοφία και με την υποστήριξη και τη συνεργασία του Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπικού του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών Κοργιαλένειο - Μπενάκειο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός διοργανώνει διήμερο δωρεάν προληπτικών ιατρικών εξετάσεων για όλους τους δημότες και κατοίκους του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων.
Το κλιμάκιο έχει δημιουργηθεί εθελοντικά από το νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό του Γ.Ν. Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και σε συνδυασμό με τις αρχές των κοινωνικών υπηρεσιών του δήμου μας, σχεδιάζουμε δράσεις με αγάπη για τους δημότες μας με πλήρη και ανιδιοτελή στόχο και σκοπό ο οποίος είναι να συμβάλουμε έστω και με ένα μικρό λιθαράκι στην προάσπιση του μεγαλύτερου αγαθού για όλους μας, την υγεία.
Οι εξετάσεις  θα πραγματοποιηθούν:
        Το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 2024 στο Δημοτικό Σχολείο Διρφύων με έδρα στην Δ.Ε. Πάλιουρα &
        Την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024, στο Γυμνάσιο Ψαχνών
Οι εξετάσεις θα πραγματοποιούνται αυστηρά κατόπιν ραντεβού, απευθύνονται σε όλο τον πληθυσμό, δίνοντας προτεραιότητα στους ανασφάλιστους και αφορούν τις ειδικότητες Ιατρών:
        Αγγειοχειρουργός
        Παθολόγος – Ηπατολόγος
        Καρδιολόγος
        Ουρολόγος
        Ωτορινολαρυγγολόγος (ΩΡΛ)
        Ορθοπεδικός
        Χειρουργός μαστού (απαραίτητη τελευταία μαστογραφία)
        Νευρολόγος
        Οφθαλμίατρος
        Δερματολόγος
        Ακτινολόγος (ο οποίος θα κάνει υπερήχους κατά βούληση των ιατρών του κλιμακίου)
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ: ΑΜΚΑ και ιατρικό ιστορικό (τελευταίες αιματολογικές εξετάσεις)
 Για περισσότερες πληροφορίες και κλείσιμο ραντεβού για την συμμετοχή σας σε δωρεάν εξετάσεις  απευθυνθείτε στις νοσηλεύτριες του Βοήθεια στο σπίτι,
        στο τηλέφωνο: 2228025322 &
        στο email: kepygeiasdirfionmessapion@gmail.com
Αρμόδιοι υπάλληλοι: Ελένη Γιαννούτσου & Αγγελική Ράζου
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