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Θέμα: «Ευχαριστήρια επιστολή»
Με την παρούσα επιτολή θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε θερμά για την απαρέγκλιτη στήριξή σας στον αγώνα μας να συγκεντρώνουμε το δυνατό περισσότερα πλαστικά καπάκια. 
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε   τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου σας, που με μεγάλη χαρά και ζήλο συλλέγουν πλαστικά καπάκια κάθε χρόνο. Φυσικά, ευχαριστούμε όλο το διδακτικό προσωπικό, τη γραμματεία, το προσωπικό καθαριότητας, τους γονείς και όλα τα μέλη που απαρτίζουν την κοινότητα του σχολείου σας. 
Συγκεντρώνοντας καπάκια το όφελος είναι διπλό, γιατί προστατεύουμε το περιβάλλον κάνοντας ανακύκλωση πλαστικού, αλλά στηρίζουμε ουσιαστικά και τους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Χάρη στη δική σας πολύτιμη προσφορά μπορούμε να διανείμουμε δωρεάν αναπηρικά αμαξίδια σε άτομα με κινητικά προβλήματα, που διαφορετικά δεν θα είχαν τη δυνατότητα να αποκτήσουν. Θυμηθείτε ότι για την αγορά ενός αναπηρικού αμαξιδίου χρειάζονται 540.000 καπάκια, που αντιστοιχούν σε περίπου ένα τόνο πλαστικού. Έχουμε καταφέρει όλα αυτά τα χρόνια να βοηθήσουμε έναν μεγάλο αριθμό ατόμων σε όλη την Ελλάδα, ένεκα της δικής σας πολύτιμης βοήθειας. 
Ακόμα, θα θέλαμε να γνωρίζετε ότι κάθε φορά που λαμβάνουμε την αποστολή σας αντλούμε περισσότερη δύναμη με αποτέλεσμα να συνεχίζουμε κι εμείς με ακόμη μεγαλύτερη επιμονή  το έργο μας. 
Ευχόμαστε να συνεχίσετε να μας στηρίζετε αποστέλλοντας πλαστικά καπάκια.
Καλό Καλοκαίρι!!!
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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