ΠΡΑΞΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Στο γραφείο του Λυκείου Θρακομακεδόνων σήμερα Τετάρτη 11/10/2023 και ώρα 10:05 η Διευθύντρια του Λυκείου Θρακομακεδόνων, αφού έλαβα υπόψιν  τις σχετικές διατάξεις, συγκροτώ επιτροπή για την επιλογή πρακτορείου για την εκπαιδευτική επίσκεψη στο CERN της Ελβετίας 9-12 Δεκεμβρίου 2023 που αποτελείται από τους:
1. Πλατσή Μαριάνθη, Πρόεδρο
2. Δημητροπούλου Νεκταρία, Υποδιευθύντρια
3. Μαρέλη Ελευθερία, εκπαιδευτικό
4. Χουντή-Κολόμβου Χριστίνα εκπρόσωπος ΣΓκΚ
5. Αυγερίκου Μαρία, μαθήτρια εκπρόσωπος
6. Βρεττού Κωνσταντίνα, μαθήτρια εκπρόσωπος
Οι ανωτέρω αφού ενημερώθηκαν για τις ισχύουσες εγκυκλίους που αφορούν την επιλογή πρακτορείου, εξέτασαν τις προσφορές που είχαν κατατεθεί από τα πρακτορεία:
· ΙQ HOLIDAYS
· GASSI HOLIDAYS
· SYNTHESIS GROUP
Αφού έλαβε υπόψη την ασφάλεια, την οργάνωση της εκδρομής, την πληρότητα του φακέλου προσφοράς και την αξιοπιστία του πρακτορείου
Αποφάσισε ομόφωνα:
Να αναθέσει την διενέργεια της εκπαιδευτικής επίσκεψης στο ΙQ HOLIDAYS με κόστος 620 ευρώ ανά άτομο και να προχωρήσει η Διευθύντρια στην σύναψη ιδιωτικού συμφωνητικού  στο οποίο θα περιγράφονται όλες οι υποχρεώσεις του συγκεκριμένου πρακτορείου προς το σχολείο και του σχολείου προς αυτό. 
Η επιλογή του συγκεκριμένου πρακτορείου έγινε με ποιοτικά και οικονομικά κριτήρια και η προσφορά περιλαμβάνει τα παρακάτω:  
· Τιμή κατ’ άτομο 620 ευρώ που περιλαμβάνει πρωινή πτήση με SWISS και επιστροφή απόγευμα πάλι με την ίδια εταιρία-ημιδιατροφή -ξενοδοχείο-φόροι ξενοδοχείου-αεροδρομίου, επίναυλος καυσίμων, check point πόλεων , αποσκευή 23 κιλών / επιβάτη και χειραποσκευή 8 κιλών 
· Δείπνα σε μπουφέ με απεριόριστη ποσότητα-φουλ επίσκεψη στον αντιδραστήρα (μεταφορά με κράνη ανά 12 στα υπόγεια, εάν είναι κλειστός). Δυνατότητα ειδικής διατροφής για λόγους υγείας. 
· Στην τιμή επίσης περιλαμβάνονται 3 διανυκτερεύσεις στο ACE HOTEL ANNEMASSE GENEVE 3ων αστέρων για 20 μαθητές σε τρίκλινα και τετράκλινα  δωμάτια και μονίκλινα για τους 2 εκπαιδευτικούς. 
· Μεταφορά από το σχολείο στο αεροδρόμιο με πούλμαν και επιστροφή το ίδιο.
· Πολυτελές κλιματιζόμενο πούλμαν όλη μέρα και συνοδός γραφείου με εμπειρία στη συγκεκριμένη εκδρομή. 
· Ξεναγήσεις-περιηγήσεις βάση προγράμματος στην Βέρνη, Λωζάνη, λίμνη LEMAN, Γενεύη, εργοστάσιο σοκολάτας MAISON CAILLER, MONTREUX, Αννεσύ και φυσικά στο ερευνητικό κέντρο του CERN.
· Ασφάλεια αστικής ευθύνης Tour Operator.
· Ασφαλιστήριο προσωπικών ατυχημάτων ταξιδιού.
Για το λόγο αυτό συντάσσεται η πράξη αυτή και υπογράφεται ως ακολούθως:
Θρακομακεδόνες 11/10/2023
Η Πρόεδρος                                                                            Τα μέλη
                                                                                      

