ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

του  Αντιπλοιάρχου (Ε) Νεκτάριου Χατζογιαννάκη Π.Ν
  Γεννήθηκε στα Χανιά το 1965,
  Εισήλθε στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού (ΣΜΥΝ) στις 05/09/1983. Αποφοίτησε το 1984 ως Δόκιμος Κελευστής με ειδικότητα Ηλεκτρονικός Συνεννοήσεως (ΗΝ/ΣΝ). Προήχθη σε Κελευστή το 1986, σε Επικελευστή το 1988, σε Αρχικελευστή το 1991, σε Ανθυπασπιστή το 1997, σε Σημαιοφόρο το 2004, σε Ανθυποπλοίαρχο το 2007, σε Υποπλοίαρχο το 2010, σε Πλωτάρχη το 2012 και σε Αντιπλοίαρχο το 2017.
  Εκπαιδεύτηκε σε  όλες τις εκπαιδεύσεις που προβλέπονται από το Πολεμικό Ναυτικό. Απόφοιτος της Σχολής Προγραμματιστών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Δικτύων του Στρατού Ξηράς. Μετεκπαιδεύτηκε στις ΗΠΑ, Αγγλία, Ιταλία, Ολλανδία και Νορβηγία σε θέματα συσκευών επικοινωνίας πολεμικών πλοίων καθώς και σε οργάνωση, εγκατάσταση και επισκευή Δικτύων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.

  Υπηρέτησε σε πλοία επιφανείας (Φρεγάτες, Αντιτορπιλικά και Ταχέα Περιπολικά Κατευθυνόμενων Βλημάτων), σε συνεργεία επισκευής ηλεκτρονικών συσκευών και Η/Υ των Ναυστάθμων του ΠΝ, σε μονάδες του ΝΑΤΟ καθώς και σε θέσεις Επιτελείων. Σήμερα υπηρετεί στο Γενικό Επιτελείο Ναυτικού.

 Έχει τιμηθεί με τα εξής παράσημα – μετάλλια:

Χρυσός Σταυρός Τιμής,
Χρυσός Σταυρός Φοίνικα,
Στρατιωτικής Αξίας Β΄ Τάξης,
Ευδόκιμου Υπηρεσίας Α΄ Τάξης,
Πολυετούς Υπηρεσίας Γ΄ Τάξης,
Υπηρεσίας σε Επιτελείο Β΄ Τάξης, 

Συμμετοχής σε Ειρηνευτική Αποστολή.
