ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ    
Σεβασμιότατε,

Σεβαστοί πατέρες,

Αξιότιμοι άρχοντες,

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητά μας παιδιά, 

Η προσπάθεια κάποιου προκειμένου να αναφερθεί στους Τρεις Ιεράρχες ή να ετοιμάσει μία έκθεση για το βίο και το έργο τους βρίσκεται μπροστά σε μεγάλες δυσκολίες όχι μόνο για το τι πρέπει να πει αλλά για το τι δεν πρέπει να παραλείψει από μία ζωή τόσο παραδειγματική,  μία ενεργητικότητα τόσο πολύμορφη και ένα συγγραφικό έργο τόσο μεγαλειώδες όχι ενός αλλά τριών φωτισμένων ανδρών που πρωτοστάτησαν ως γίγαντες  της αρετής και του πνεύματος.
Οι τρεις κορυφαίοι θεοφόροι, Άγιοι και θεολόγοι της Χριστιανικής θρησκείας ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος, ο Βασίλειος ο Μέγας και ο Γρηγόριος ο Ναζιανζηνός  με το έργο τους αναδείχθηκαν ως οι σπουδαιότεροι σημαντικοί εκκλησιαστικοί πατέρες και άγιοι. Για την δράση  και το έργο τους τους απένειμαν τον τίτλο των μέγιστων  φωστήρων. Μας  εγείρουν και μας εντυπωσιάζουν με την πολυδαίδαλη προσωπικότητα τους, με τη ορμή της ενέργειας του πνεύματος τους. Αποτελούν ταυτόχρονα κήρυκες του Θείου Λόγου θεόπνευστοι άγιοι συγγραφείς και αλύγιστοι πολεμιστές στο διπλό αγώνα εναντίον της παλιάς πίστης  και εναντίον των αιρέσεων. 
Οι άγιοι πατέρες κατάφερναν να αναταράσσουν τις καρδιές των ανθρώπων διαποτισμένοι με τα βαθιά νάματα της θρησκείας και ως εκπληκτικοί γνώστες της Αρχαίας Ελληνικής σοφίας συνδυάζουν τις γνώσεις τους αυτές και βάζουν τα πρώτα θεμέλια στη διαμόρφωση της Ελληνο Χριστιανικής Παιδείας  και του ελληνοχριστιανικού πολιτισμού. Για την μεγάλη δαπάνη του έργου τους στα γράμματα ανέβηκαν στο πρώτο σκαλί του βάθρου και ανακηρύχτηκαν Άγιοι πατέρες και προστάτες  των Γραμμάτων και της παιδείας.
Πανηγυρίζουμε  τη σημερινή ημέρα τιμώντας τους 3 Ιεράρχες  ως Έλληνες, ως λειτουργοί της εκπαίδευσης  και ως γονείς-μαθητών.
Ως Χριστιανοί, διότι ξεδιάλυναν βάζοντας γερά θεμέλια στη Χριστιανική ορθόδοξη πίστη. Ως Έλληνες, γιατί αντιλήφθησαν τη μεγάλη πολιτιστική αξία του κλασσικού αρχαιοελληνικού μας πολιτισμού προστατεύοντας και διασώζοντας τα αρχαία ελληνικά συγγράμματα.
Τιμούμε ακόμα τους 3 Ιεράρχες εμείς οι εκπαιδευτικοί ως λαμπρούς παιδαγωγούς. Παράλληλα και ως γονείς καθώς η διδασκαλία τους και τα συγγράμματά τους για την σωστή διαπαιδαγώγηση και ανατροφή των νέων τόσο σήμερα, όσο και στο μέλλον δεν θα πάψουν να έχουν μεγάλη παιδαγωγική αξία. Αλλά πιο πολύ από τα λόγια και τα κείμενα  τους στέκουν στο πλάι μας παιδαγωγοί απροσπέραστοι με το παράδειγμα της ορθοπραξίας τους και της ζωής τους. Ενός βίου γεμάτο μάχες για το καλό, για το υψηλό, με σεβασμό  πάντα προς τον άνθρωπο και το Θεό.
  

Οι Τρεις Ιεράρχες υπήρξαν ακέραιες προσωπικότητες που δεν διακρίθηκαν μόνο σ’ έναν τομέα αλλά παντού. Όλοι τους διακρίνονταν για τη θεολογική αλλά και την ευρεία επιστημονική τους γνώση, την ανατρεπτική κοινωνική τους παρουσία, τους ανοικτούς πνευματικούς τους ορίζοντες και την κριτική στάση τους απέναντι σε κάθε μορφής εξουσία.

Οι Τρεις φωστήρες  προκάλεσαν κυματισμό στα νερά της εποχής τους και μας παρέδωσαν κληρονομιά με αιώνια αξία. Λίγα μόλις χρόνια  μετά τη θανή τους τα έργα  τους μεταφράζονται στα Λατινικά και με την πρόοδο του χρόνου σε όλες τις ευρωπαϊκές γλώσσες. Στη Δύση αλλά και παγκοσμίως δεν είναι λίγοι οι ερευνητές από το χώρο της Ιατρικής, της Κοινωνιολογίας, των Πολιτικών Επιστημών, της Παιδαγωγικής, της Φιλοσοφίας, της Θεολογίας και της Ψυχολογίας που ερεύνησαν το έργο των Πατέρων της Εκκλησίας διαπιστώνοντας το ιδιαίτερο βάρος και την αξία του. Ιδιαίτερα μεγάλη ήταν η επίδραση του συγγραφικού τους έργου  στο χώρο των ευρωπαίων επιστημόνων κυρίως αυτών των ανθρωπιστικών σπουδών από την εποχή της Αναγεννήσεως έως των ημερών μας.

Είναι ευχής έργο ότι τα τελευταία χρόνια και στην πατρίδα μας έχει αρχίσει μια προσπάθεια εξερεύνησης και σπουδής του έργου των Τριών Ιεραρχών και στο θεολογικό χώρο, αλλά και πέρα απ’ αυτόν, πράγμα πολύ αισιόδοξο. 

Ο  Μέγας Βασίλειος , ο πιο λατρεμένος άγιος  των παιδικών ψυχών και των αδικημένων, βρίσκεται πάντα άγρυπνα στο πλευρό των αδυνάτων, των ταπεινών και των κατατρεγμένων, ως άλλος Χριστός. Σπούδασε γιατρός ο ίδιος και ιδρύει τη γνωστή σε όλους μας Βασιλειάδα μια «πόλη φιλανθρωπίας». Εκεί οργανώνει το πρώτο δημόσιο γηροκομείο, λεπροκομείο, ορφανοτροφείο αλλά και νοσοκομείο, στο οποίο υπάρχουν κατοικίες γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού και ειδικές πτέρυγες για λεπρούς και πάσχοντες από επιδημικές ασθένειες. 
Μαθαίνουμε από τις καταγεγραμμένες πηγές ότι ο ίδιος παρότι καταγόταν από αριστοκρατική οικογένεια «έδινε το χέρι στους λεπρούς, τους φιλούσε αδελφικά και τους φρόντιζε ο ίδιος προσωπικά». Παρότρυνε μάλιστα στους επισκόπους της δικαιοδοσίας του, να ιδρύσουν αντίστοιχα ιδρύματα όπως αυτά της Βασιλειάδας. Σιγά-σιγά κατάφερε να οργανώσει ένα δίκτυο προσφοράς υγείας σε ολόκληρη την περιοχή της  Μικράς Ασίας. 
Στην περίοδο του μεγάλου λιμού που έλαβε χώρα στην περιοχή του ο  Μέγας Βασίλειος στηλιτεύει τη δράση εκείνων που στοχεύουν στον αθέμιτο πλουτισμό σε βάρος των λιμοκτονούντων συμπατριωτών τους, παρέχοντας τροφή για όλο το λαό  και προσφέροντας βοήθεια χωρίς  καμιά διάκριση σε χριστιανούς, ειδωλολάτρες και αιρετικούς σώζοντας χιλιάδες από βέβαιο θάνατο. Άλλες φορές με τη μορφή της ικεσίας και άλλες  φορές με δυναμισμό επιζητά από τους κατέχοντες την εξάλειψη της φορολογίας από τους ανίσχυρους, ενώ δεν παραλείπει να παρεμβαίνει για τα συμφέροντα των εργαζομένων στα ορυχεία της περιοχής του Ταύρου.

Ο Ιερός Χρυσόστομος που σπούδασε κι αυτός γιατρός χτίζει πολλά νοσοκομεία στην Κωνσταντινούπολη, όπου σε αυτά ακολουθώντας το παράδειγμα του Μεγάλου Βασιλείου περιποιείται ο ίδιος τους ασθενείς. Με την ανάληψη  μάλιστα των καθηκόντων του στον Αρχιεπισκοπικό θρόνο της Κωνσταντινούπολης, πουλά τα πολυτελή αντικείμενα και έπιπλα της Αρχιεπισκοπής με απώτερο στόχο την ενίσχυση παλαιότερων και νεώτερων φιλανθρωπικών ιδρυμάτων. Το δίχως άλλο παύει άμεσα τη παροχή  πλούσιων συμποσίων στο χώρο της Αρχιεπισκοπής και με τα χρήματα που συγκεντρώνει παρέχει τροφή  σε 7.000 φτωχούς κάθε ημέρα, χωρίς να προσθέτουμε σε αυτό τον αριθμό και τους ξένους ή και αυτούς που για κάποιο διάστημα βρισκόντουσαν στην πόλη περιστασιακά. 
Στέκετε δίπλα σε κάθε  αδικημένο που πλήττεται από την πολιτική εξουσία φτάνοντας στο σημείο μάλιστα να έρθει σε σύγκρουση ακόμη και με την αυτοκράτειρα, όταν εκείνη ιδιοποιείται το κτήμα μιας φτωχής χήρας. Η λιτή και ασκητική ζωή του, όπως αρμόζει σ’ έναν ιεράρχη, προκαλεί το θαυμασμό του απλού λαού, αλλά και την αποστροφή των κατεχόντων και κοινωνικά υπέρτερων αντιπάλων του. Διώκεται και αυτός μαζί με όσους διώκονται, σιτίζει τους απόρους, διακόπτει κάθε είδους σπατάλη στην εκκλησία, μάχεται με δυναμισμό και σθεναρότητα την αλαζονική εξουσία και έτσι πορεύεται  στην εξορία και εν τέλει στο μαρτυρικό του θάνατο. 
Ο λόγια του Ιερού Χρυσοστόμου διαπνέονται από αλήθεια, ρυθμό και ποιητικότητα σε σημείο που οι κάτοικοι της Κωνσταντινούπολης να ομολογούν πως: «Καλύτερα να μη βγει ο ήλιος, παρά να μην ακούσουμε τον επίσκοπό μας να μιλά». Έλεγαν χαρακτηριστικά μάλιστα ότι από το στόμα του έρεε μέλι εξ αυτού και  το προσωνύμιο <<μελίρρυτος>> Εκείνος άλλωστε κατέθεσε  στους λόγους του πως: <<Τίποτε δεν μπορεί να ανυψώσει τόσο την ψυχή και να την γεμίσει ηδονή όσο να αγαπάει και να αγαπιέται>>.
Η επιστημονική έρευνα έχει αποδείξει ότι ο Μέγας Βασίλειος και ο Ιερός Χρυσόστομος είναι αυτοί που οραματίστηκαν  ένα δημόσιο σύστημα υγείας που με την πέρασμα του χρόνου εξαπλώθηκε σε όλο το εύρος της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Το ηθικό παράστημα, η αρχοντιά τους αλλά και η προσομοίωση ενός διαφορετικού τρόπου ζωής απέδειξαν ότι δεν είναι ουτοπικά χαρακτηριστικά, ούτε θεωρητικά δημιούργημα, καθώς οδηγούν τον άνθρωπο στην ταπεινοφροσύνη που τέρπει τον άνθρωπο στο κορυφή ενός μεγαλείου που τον ανυψώνει και εν τέλει τον μεταμορφώνει, αποτελώντας έτσι προσκλητήριο για το κάθε έναν από εμάς ξεχωριστά. Οι Τρεις Ιεράρχες έρχονται να μας θυμίσουν την άκρα ταπείνωση, το μόνο αληθινό ήθος που πρέπει να χαρακτηρίζει κάθε ελεύθερο άνθρωπο.

Ισάξιος του Βασιλείου και συμμαθητής του ο Γρηγόριος ο Ναζιαντζηνός που τους συνέδεε φιλία απαράμιλλη, χαρακτηρίζετε δε για τη θεολογική του εμβάθυνση  που χρησιμοποιούσε κάθε φορά προκειμένου να αποδείξει τη θεότητα του Λόγου. Ξεχείλιζε με πόθο κάθε φορά που αναφερόταν στο Θεό, του άρεσε η ασκητική ζωή, η αυτοσυγκέντρωση, η μελέτη και η προσευχή. Με την πολυμερή κλήση προς τη θεολογία καταπολέμησε τον Αρειανισμό και στην εποχή του θριάμβευσε η Ορθοδοξία. 

Οι ιεροί άνδρες της Εκκλησίας του Χριστού, εμφανίζονται στα μάτια μας ασύγκριτα ωραίοι,  φιλάνθρωποι χωρίς όρια και με ένα πνεύμα ελευθερίας που αγγίζει το όρια του θρύλου. Απέναντι σε κάθε εξουσία, παίρνοντας απόσταση από κάθε επίγεια δόξα και πάντα δίπλα στον άνθρωπο, ο οποίος βρίσκετε στο κέντρο της σκέψης τους καθώς, βοηθούν  με κάθε τρόπο τους φτωχούς, τους κυνηγημένους και τους αναξιοπαθούντες  του καιρού τους. 
Η θυσία για τον κάθε ένα αποτελεί για αυτούς πράξη αυτονόητη. Φαντάζει αδιανόητο για την δική τους σκέψη η ύπαρξη ατόμων που βρίσκονται στην εγκατάλειψη της κοινωνίας και τονίζουν ότι δεν ταιριάζει με την χριστιανική ηθική καθώς και τις αξίες της. Κάθε άνθρωπος αναφέρουν αποτελεί μοναδική και ανεπανάληπτη προσωπικότητα, όντας η επίγεια εικόνα του Θεού. «Με ποιο δικαίωμα» διερωτάται ο Χρυσόστομος «μπορεί κανείς να περιφρονεί εκείνους τους οποίους ο Θεός τόσο τιμά ώστε τους δίνει το Σώμα και το Αίμα του Υιού του». 
Οι Τρεις Ιεράρχες προτρέπουν τους χριστιανούς, να ανακαλύψουν την γνήσια πίστη, αυτή που αποδεσμεύει τον άνθρωπο, και τον κρατά σε απόσταση από κάθε λογής φοβίες και εμμονές. Βοηθούν τους χριστιανούς καθώς με το φωτισμό του Αγίου Πνεύματος ερμηνεύουν την Αγία Γραφή όχι μόνο της εποχής τους αλλά και διαχρονικά στην κατανόηση και εμπέδωση των ιερών κειμένων. Αξίζει να καταθέσουμε ότι ο Χρυσόστομος θέλοντας να ερμηνεύσει με ακρίβεια τη Βίβλο κάνει 7.000 παραπομπές στην Παλαιά και 11.000 στην Καινή Διαθήκη. Για κάθε έναν από τους ακροασμένους που ενδεχόμενος έχει ασχοληθεί με μια υποτυπώδη επιστημονική εργασία μπορεί να γίνει  κατανοητό το μέγεθος του παραπάνω λεχθέντων.

Στο διορατικό αλλά και ανοιχτό πνεύμα των οριζόντων των τριών Ιεραρχών δεν θα μπορούσε να μείνει  απαρατήρητη η αξία της αρχαίας Ελληνικής παιδείας στην οποία διέγνωσαν την αξία της και προσπάθησαν να την αναδείξουν, ενάντια ακόμα και σε απόψεις κάποιων χριστιανών που κρατούσαν τις επιφυλάξεις τους για αυτή. Ο Γρηγόριος μάλιστα Ισχυρίζεται πως: <<οι φωτισμένοι χριστιανοί δεν πρέπει να αφήσουν να χαθούν για αυτούς οι θησαυροί της ελληνικής παιδείας, αλλά να τους διεκδικήσουν  σαν δικούς τους και να τον ενσωματώσουν στο χριστιανικό λόγο>>. Ονομάζει δε την πόλη των Αθηνών που ήταν κορωνίδα των σπουδών του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού, «Χρυσή Αθήνα των Γραμμάτων».

Οι Τρεις Ιεράρχες δεν επιδίωκαν για τους χριστιανούς νέους ανθρώπους μία μάθηση στην οποία θα απουσίαζε η κριτική σκέψη, καθώς και η ευρύτητα γνώσεων, άνευ ενός γενικότερου προβληματισμού. Κύρια επιδίωξη τους μέσα στην κοινωνία και τη ζωή, ήταν να τους καταστήσουν συμμέτοχους των κοινωνικών προβληματισμών και των  φιλοσοφικών τάσεων. 

Και οι τρείς δεν αποδέχονται  μια ρηχή  πνευματικότητα,  ένα  χριστιανισμό χωρίς κίνδυνους, σε μια πίστη που δεν έχει οφθαλμούς και σε μια εκκλησία που δεν είναι η οδός της αληθινής σωτηρίας και ζωής, παρά ένα όργανο στα χέρια των δυνατών για τη χαλιναγώγηση και εκμετάλλευση ανθρώπων και λαών . 
ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ
Οι κοινωνικές θέσεις τους είναι τόσο σύγχρονες και ανατρεπτικές που θεωρεί κανείς πως έχουν γραφεί μόλις πριν λίγα χρόνια και μάλιστα κατά τα διαστήματα των μεγάλων κοινωνικών  ανακατατάξεων  και συγκρούσεων. 
Οι Τρεις Ιεράρχες δεν μπορούν να συμπορευτούν με την υποκρισία των βολεμένων χριστιανών: «ξέρω πολλούς», λέει ο Χρυσόστομος, «που νηστεύουν και προσεύχονται και στενάζουν, επιδεικνύοντας κάθε λογής αδάπανη ευλάβεια. Ενώ ούτε ένα οβολό δε δίνουν στους θλιβόμενους. Τι κέρδος έχουν από την υπόλοιπη αρετή τους; Γι’ αυτούς η βασιλεία των ουρανών είναι κλειστή». Και ο Γρηγόριος συμπληρώνει: «Μη τεντώνεις τα χέρια σου στον ουρανό αλλά στα χέρια των φτωχών. Αν εκτείνεις τα χέρια σου στα χέρια των φτωχών έπιασες την κορυφή του ουρανού».
Για τους Τρεις Ιεράρχες το πρόβλημα της ανισομερής κατανομής του  των αγαθών δεν εμπίπτει στο θέλημα του Θεού, ούτε σε φυσικά αίτια και τυχαία συμβάντα αλλά σε επιδιωκόμενες πράξεις εκείνων που κρατούν την εξουσία και τον πλούτο. «Οι κοινωνικές ανισότητες δεν είναι θέλημα Θεού», λέει ο άγιος Γρηγόριος «ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο ελεύθερο. Με την πτώση θρυμματίστηκε η αρχική ενότητα και ισοτιμία μεταξύ των ανθρώπων, οι θρασύτεροι με τη βοήθεια του πολιτικού νόμου, τον οποίο κατέστησαν όργανο καταδυναστεύσεως, επιβλήθηκαν στους ασθενέστερους και έτσι οι άνθρωποι χωρίστηκαν σε πλούσιους και φτωχούς, ελεύθερους και δούλους και σε πολλές άλλες κατηγορίες. Εμείς όμως, σαν χριστιανοί οφείλουμε να αποβλέπουμε και να τείνουμε στην αρχική ενότητα και όχι στην κατοπινή διαίρεση, στο νόμο του Θεού και όχι στο νόμο του ισχυρού». 
Και συμπληρώνουν: <<Είναι πασιφανές ότι ο νόμος του Θεού, δηλαδή ο νόμος της αγάπης, της ισότητας, της ελευθερίας της ειρήνης, δεν έχει τίποτα κοινό με το νόμο των ισχυρών κάθε εποχής>>.

Ο Μέγας Βασίλειος και ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος ασπάζονται την άποψη ότι: <<Η κοινοκτημοσύνη είναι η λύση του κοινωνικού προβλήματος και προτείνουν την πρωτοχριστιανική κοινότητα των Ιεροσολύμων όπου όλα ήταν κοινά, σαν πρότυπο για μια δίκαιη κοινωνική οργάνωση των χριστιανικών κοινωνιών. Αφύσικα βλέπει» ο Μέγας Βασίλειος όποιος κάνει διακρίσεις μεταξύ των ανθρώπων. Είναι «άθεοι» ή «παράλογοι» και οπωσδήποτε «λωποδύτες» αυτοί που θησαυρίζουν σε βάρος των άλλων και κρατούν τα πλούτη τους για αποκλειστική τους χρήση». Ο Χρυσόστομος ακολουθώντας τον Απόστολο Παύλο χαρακτηρίζει την πλεονεξία των πλουσίων ως ειδωλολατρία.

Οι Τρείς Πατέρες αναφέρουν ξεκάθαρα πως: << η μανία του πλούτου και τα συμφέροντα των ισχυρών ευθύνονται για την κατάντια των κοινωνιών, για την πείνα, την εγκατάλειψη, τους πολέμους>>. «Οι πόλεμοι>> αναφέρει ο Χρυσόστομος «γίνονται από τον έρωτα για τα χρήματα», ενώ ο Μέγας Βασίλειος διερωτάται: «έως πότε θα κυβερνά ο πλούτος που είναι η αιτία του πολέμου; Οι εξοπλισμοί» συμπληρώνει «γίνονται για την απόκτηση του πλούτου». Ο Γρηγόριος ο Θεολόγος, προσθέτοντας και αυτός στον προβληματισμό του Μ. Βασιλείου λέει: «Μητέρα των πολέμων είναι η πλεονεξία, οι πόλεμοι με τη σειρά τους γεννούν την υψηλή φορολογία, που είναι η αυστηρότητα και η καταδίκη των πολιτών».

Επίσης σε μια εποχή σαν τη δική τους όπου η γυναίκα δεν βρισκόταν στο κοινωνικό προσκήνιο οι Άγιοι Πατέρες αναλαμβάνουν την υπεράσπισή της και παλεύουν με ανυποχώρητο σθένος να της δώσουν τη θέση που της αξίζει στην κοινωνία Είναι γνωστή σε όλους μας η θέση του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου όταν αποδοκίμαζε, τη μεροληπτική υπέρ των ανδρών νομοθεσία του κράτους. Ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος ερχόμενος σε ρήξη με την κείμενη νομοθεσία υπέρ των ανδρών της εποχής του, επιλέγει ως πρώτη μεταξύ των άμεσων βοηθών του μια γυναίκα, την κατοπινή Αγία Ολυμπιάδα η οποία επιτέλεσε αργότερα  σπουδαιότατο κοινωνικό έργο.
ΠΑΙΔΕΙΑ ΖΩΗΣ 
Παρατηρώντας κανείς τις θέσεις των Τριών Ιεραρχών για θέματα διαπαιδαγώγησης των νέων, απαντά στα κείμενα τους στοχασμούς και θέσεις, παρόμοιες με  της εποχής μας τόσο στις επιστήμες της Παιδαγωγικής όσο και της Ψυχολογίας. Δυστυχώς όμως, ακόμα παραμένουν άγνωστες, όχι απλά στο ευρύ κοινό αλλά και στον εκπαιδευτικό κόσμο.

Κατά τους Τρείς Ιεράρχες: <<Η παιδεία πρέπει να αποτελεί δρόμο απελευθέρωσης προσωπικής και κοινωνικής, όχι διαδικασία εξαναγκασμού και ανελευθερίας>>. Ο Ιωάννης Χρυσόστομος θεωρεί ότι: << πρωτεύοντα ρόλο στην εκπαιδευτική διαδικασία παίζει η προσωπικότητα του δασκάλου καθώς επίσης και η σχέση του με τους μαθητές. Η σχέση δάσκαλου-μαθητή πρέπει να είναι μια σχέση αγάπης και αλληλοσεβασμού. Το να αγαπά ο δάσκαλος το μαθητή και να αγαπιέται από αυτόν, «το φιλείν και φιλείσθαι» όπως ακριβώς λέει, είναι το στοιχείο εκείνο που βοηθάει ουσιαστικά να γίνει αποδοτική η διδασκαλία. Ο καλός δάσκαλος κατά τον Χρυσόστομο εμπνέει, προσελκύει και πείθει. Δεν είναι εγωιστής ούτε αλαζόνας, δε διακρίνεται για το εξουσιαστικό του ύφος, έχει πνεύμα μαθητείας, δεν περιαυτολογεί. Αντιλήφθηκαν ότι δεν πρέπει να προσφέρουμε στα παιδιά  τροφή δυσανάλογη με την αντιληπτική τους ικανότητα. Ο παιδαγωγός πρέπει να επιδεικνύει δημοκρατικό πνεύμα και να σέβεται τη γνώμη των μαθητών του. Απέναντι τους να είναι απλός, ειλικρινής, απονήρευτος, άδολος. Πρέπει να είναι ταπεινός έχοντας συναίσθηση των ατελειών και αδυναμιών του και να γνωρίζει καλά «ότι η επιείκεια είναι πιο δυνατή από τη βία».

 <<Οι δάσκαλοι κατά τον Άγιο Πατέρα δεν πρέπει να είναι φορτικοί και πιεστικοί αλλά φιλόστοργοι. Οφείλουν να υπερβάλλουν σε φιλοστοργία τους φυσικούς πατέρες. «Ο λόγος (του δασκάλου)», λέει ο Χρυσόστομος πρέπει να είναι «λόγος ανθρώπου που διδάσκει μάλλον παρά ελέγχει, που παιδαγωγεί παρά τιμωρεί, που βάζει τάξη παρά που διαπομπεύει, που διορθώνει παρά που επεμβαίνει στη ζωή του άλλου (του μαθητού)>>.

Τα βασικά στοιχεία της αληθινής παιδείας για τους Τρεις Ιεράρχες είναι: η αγάπη, η ελευθερία και ο σεβασμός του ανθρώπινου προσώπου. Και οι τρεις τονίζουν πως η σχέση παιδαγωγού μαθητή είναι μια σχέση ελευθερίας και δημιουργίας. Ο διάλογος είναι το καλύτερο μέσο για να επιτευχθεί ο σκοπός της αγωγής. Η εξουσιαστικότητα και ο δογματισμός όχι μόνο δείχνουν έλλειψη αγάπης, αλλά και δε φέρνουν κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Ο εκπαιδευτικός οφείλει πρώτιστα να σέβεται το δώρο της ελευθερίας που χάρισε ο δημιουργός στα παιδιά και να μη φυλακίζει τις ανησυχίες τους, αλλά να ανοίγει δρόμους.

Με απλά λόγια οι Τρεις Ιεράρχες τονίζουν πως η Παιδεία πρέπει να είναι στην υπηρεσία του ανθρώπου και όχι του συστήματος.  Η παιδεία οφείλει να οδηγεί τους νέους στην ανακάλυψη του νήματος της Αριάδνης που οδηγεί στη λύση του μυστηρίου της ζωής, που δεν είναι άλλο παρά η  αλήθεια, όπου δια μέσου της μύησή τους στην παράδοση του τόπου τους και του πολιτισμού τους θα τους οδηγήσει εν τέλη στη μεταμόρφωσή τους.
Η παιδεία για να καρποφορήσει πρέπει να διεγείρει στις ψυχές, να τις κάνει να χαίρονται, να ονειρεύονται, να δημιουργούν και να ελπίζουν. Να είναι όπως προτάσσουν οι Τρεις Ιεράρχες «δρόμος απελευθέρωσης και όχι διαδικασία εξαναγκασμού και ανελευθερίας». Δέκα έξι αιώνες πέρασαν από τότε που έφυγαν από τον κόσμο αυτό, κι όμως τα άστρα τους δεν έδυσαν, το φως τους δεν χάθηκε. Τα ονόματά τους είναι σε όλους γνωστά.
Αυτούς λοιπόν αξίζει να μιμούμαστε και να έχουμε όλοι και ιδιαίτερα οι νέοι προστάτες στη ζωή.
Ας βάλουμε λοιπόν τους αγίους μας οδοδείχτες στη ζωή μας, γιατί από τότε μέχρι σήμερα μας δείχνουν το σωστό δρόμο προς τον ουρανό, και ας γίνουμε όχι μόνο των λόγων τους εραστές, αλλά και προπάντων των έργων τους συνεχιστές. 
Απαιτείται ενδελεχής μελέτη του έργου τους, της προσφοράς τους, αλλά κυρίως η μίμηση της στάσης ζωής τους.
Οι Τρεις Ιεράρχες λοιπόν. Βασίλειος ο Μέγας. Ιερός Χρυσόστομος. Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος ονόματα βαριά, γεμάτα από την αγάπη και την τιμή της Εκκλησίας προς το πρόσωπό τους, μέλη του ολοζώντανου Σώματος του Χριστού που πορεύονται  ανά τους αιώνες. 
Βασίλειος ο Μέγας. Με μια Εμμέλεια ως μητέρα δίπλα του πώς να μη ονομαστεί  Μέγας; Το ίδιο και ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος. Με την Ανθούσα για μητέρα του, άνθισε ολόκληρος… Και ο Γρηγόριος. Πώς αλλιώς θα γινόταν Θεολόγος δίχως τη Νάννα στο πλευρό του; Η μητέρα, ότι ιερότερο στον κόσμο, φυτεύει το λουλούδι για το άρωμα του αύριο. Σπέρνει τη ζωή… Νικά κάθε θάνατο…

Και οι τρεις Ιεράρχες άνθρωποι με ξεκάθαρο και αληθινό νου. Πανεπιστήμονες του καιρού τους και με την καρδιά πάντα γεμάτη από εκείνη την ανυπόκριτη αγάπη. Τη μόνη αληθινή. Δεν δαμάστηκαν από την εξουσία της εποχής τους. Βεβαίωσαν όχι μόνο με τα λόγια αλλά και με τα έργα τους την πίστη τους και τα ιδανικά τους. Φώτισαν την εποχή τους εποχή έντονου σκότους και αμφιταλαντεύσεων. Παρέδωσαν στο τέλος την ίδια τους την ζωή. Παραμένουν το ίδιο διαχρονικοί και επίκαιροι παρά ποτέ. Οι Τρεις Ιεράρχες δίδασκαν τον κόσμο με τη σοφία τους και τον οδηγούσαν προς το καλό και την αρετή.

Πύρινος ο λόγος τους και οι ιδέες τους ξεπερνούσαν την εποχή τους. Αγάπησαν με πάθος τα γράμματα και αγωνίστηκαν για την αλήθεια και τη δικαιοσύνη.
Η  μεγαλοσύνη των τριών μέγιστων φωστήρων φανερώνεται μέσα από τα πιο κάτω δικά τους λόγια:   

Μας  λέγει ο Μ. Βασίλειος:

«Όπως οι μέλισσες διαλέγουν το νέκταρ από τα λουλούδια, έτσι κι εσείς διαλέγετε αυτά που διαβάζετε.  Να κρατάτε τα καλά και τα ωφέλιμα».

«Τρία πράγματα είναι απαραίτητα στον άνθρωπο: παιδεία, εργασία και υγεία» 

<<Ο εγωισμός είναι ένα ζευγάρι ξυλοπόδαρα που κάνουν τον άνθρωπο ψηλό αλλά χωρίς να τον κάνουν μεγάλο>>

<<Είναι μεγάλη ντροπή να σπαταλήσουμε τη μέρα και το αργότερα να αναπολούμε το παρελθόν όταν πια σε τίποτα δε θα ωφελήσει μια τέτοια λύπη.>>

"Η παιδεία είναι η αγωγή που ωφελεί την ψυχή, αυτή που με κόπο και πόνο την καθαρίζει από τις κηλίδες της κακίας. Κι αν ακόμη πρόσκαιρα φαίνεται ότι δεν προκαλεί χαρά, αλλά λύπη, αργότερα θα δώσει σε όσους την δεχθούν καρπούς εσωτερικής ειρήνης, πού θα βοηθήσουν στη σωτηρία... " 


Εξακολουθώντας ο μελίρρυτος φωστήρας Ιωάννης ο Χρυσόστομος αναφέρει:
«Το χρυσάφι δε βρέθηκε για να δενόμαστε   μ’ αυτό, αλλά για να λύνουμε τους δεμένους».

«Ντρέπομαι»,  κάθε φορά που βλέπω πολλούς πλούσιους να γυρίζουν εδώ κι εκεί, να ιππεύουν άλογα με χαλινάρια χρυσά, να σέρνουν πίσω τους δούλους χρυσοφορεμένους, να έχουν στο σπίτι τους κρεβάτια ασημένια κι ένα σωρό άλλα φανταχτερά πράγματα κι όταν έλθει η ώρα να δώσουν κατιτί στο φτωχό τότε γίνονται κι απ’ τους φτωχούς φτωχότεροι. Δε μας χρειάζεται τέτοια ελεημοσύνη. Αγάπη θα πει θυσία, θα πει γενναιοψυχία και άφθονο αίσθημα».

«Πολύ πιο εύκολα μπορεί κανείς να σηκώσει με τους φίλους του την πιο ανυπόφορη συμφορά παρά μονάχος του την πιο μεγάλη ευτυχία».  

«Η παιδεία είναι η μετάληψη της αγιότητας στη ζωή μας»
Τίποτε δεν μπορεί να υψώσει  την ψυχή και τη γεμίσει ηδονή όσο το να αγαπάει και να αγαπιέται αληθινά.

<<Ένα όμορφο πρόσωπο γερνάει ένα όμορφο σώμα κάποτε χαλάει. Μια ψυχή γεμάτη αγάπη και καλοσύνη δεν γερνάει και δεν χαλάει ποτέ. >>, 

 «Όταν ανακαλύπτεις την πόρτα της καρδιάς σου, ανακαλύπτεις τη πύλη του ουρανού»

Εν κατακλείδι ο άγιος ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Ο ΘΕΟΛΟΓΟΣ.

«Η ειρήνη είναι το γλυκύτερο πράγμα στον κόσμο». «Τίποτα αντάξιο δεν υπάρχει του πιστού φίλου»

<<Πρέπει κανείς να βαδίζει στη μέση φιλοσοφικά από τους εντελώς άσχετους και πιο ανθρώπινα από όσους φιλοσοφούν χωρίς μέτρο.>>

<<Δώσε κάτι, έστω και το ελάχιστο σε εκείνον που έχει ανάγκη.

Αντί για μεγάλη προσφορά δώσε την προθυμία σου και αν δεν έχεις τίποτε δάκρυσε.>>

Σεβασμιότατε, Σεβαστοί πατέρες, Αξιότιμοι άρχοντες, Κυρίες και Κύριοι και αγαπητά μας παιδιά
 Το μήνυμα των Τριών Πατέρων της Εκκλησίας μας πάντα επίκαιρο και επαναστατικό, έρχεται να μας θυμίσει τη χριστιανική αυθεντικότητα, να προτείνει λύσεις και να δώσει κατευθύνσεις, που γεμίζουν ελπίδα και απελευθερώνουν. Οι Τρεις Ιεράρχες ακολουθώντας τα βήματα του Χριστού με την ευρύτατη παιδεία τους, το ήθος του χαρακτήρα τους και το παράδειγμα της ζωής τους, άνοιξαν για όλους εμάς νέους δρόμους προς το μέλλον. Και τον ομορφότερο απ’ όλους. Το δρόμο της ζωής που οδηγεί στη σωτηρία μας.
                                                                                                      Σας ευχαριστώ. 
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