Ελένη Τορόση, “Ο Μελάνιος ταξιδεύει”


ΦΕΤΑ ΚΑΙ ΣΑΛΑΜΙ (απόσπασμα)


Λίγα λεπτά αργότερα το ψωμί με τη φέτα της Μαρίνας σούφρωσε τη μύτη του.
· Και βέβαια εσένα. Ποιον άλλο; Ποιος άλλος θα μπορούσε να μυρίζει έτσι; Μπρος, πήγαινε λίγο πιο εκεί γιατί δεν αντέχω ούτε δυο λεπτά παραπάνω.
· Τρελάθηκες, μου φαίνεται. Δεν έχεις νοικιάσει εσύ αυτόν το χώρο! Αυτή είναι η θέση μου κι εδώ θα μείνω! απάντησε με πείσμα το ψωμί με το σαλάμι του Σάμι.
· Ποιος; Εγώ; Εμένα εννοείς; ρώτησε κάπως φοβισμένα το ψωμί με το σαλάμι του Σάμι.
· Μπορεί εγώ να μην τον νοίκιασα το χώρο, αλλά εδώ επιτρέπεται να καθίσει μόνο όποιος μυρίζει κα-νο-νι-κά! τόνισε το ψωμί με το τυρί. Βρομάς απαίσια μ' αυτά τα ανατολίτικα μπαχαρικά που σου 'χουν βάλει.
· Κι εσύ είσαι βρομιάρης με περικεφαλαία! απάντησε το άλλο.
· Άπαπα! Τι βρομάει έτσι εδώ πέρα; Μήπως είναι η αφεντιά σου;
Απάνω που είχε φουντώσει ο καβγάς για τα καλά, χτύπησε το κουδούνι για το διάλειμμα. Όλα τα παιδιά όρμησαν προς την πόρτα. Η Μαρίνα και ο Σάμι άρπαξαν βιαστικά τα ψωμιά τους κι έτρεξαν στην αυλή. Παίζοντας με τα άλλα παιδιά έτρωγαν λαίμαργα. Κανένας από τους δυο δεν κατάλαβε πως έτρωγε το ψωμί του άλλου. Κατά λάθος τα είχαν μπερδέψει. Το μόνο που πρόσεξαν ήταν ότι εκείνη την ημέρα το ψωμί τους για το διάλειμμα τους άρεσε πολύ. Αργότερα, μάλιστα, όταν έφτασαν στο σπίτι το είπαν στη μητέρα τους:
Κάτω από το θρανίο της Μαρίνας και του συμμαθητή της του Σάμι, ξέσπασε εκείνη την ημέρα ένας μεγάλος καβγάς. Όλη η ιστορία άρχισε ήδη από το πρωί, όταν η Μαρίνα και ο Σάμι μπήκαν στην τάξη. Κάθισαν στα θρανία τους, έβγαλαν από τις τσάντες τους το ψωμί τους για το διάλειμμα -το ένα με σαλάμι και το άλλο με τυρί φέτα- και τα έβαλαν στο ράφι κάτω από το θρανίο τους.

“Πολύ νόστιμο  ήταν το ψωμί που μου είχες φτιάξει σήμερα, μανούλα. Θα μου δώσεις και αύριο από το ίδιο;”

