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              ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΥΣΠΕ ΕΒΡΟΥ (24-25/04/2018)
Συναδέλφισσες , Συνάδελφοι
Την Τρίτη, 24/04/2018 και ώρα 13.30΄ συνεδρίασε το Π.Υ.Σ.Π.Ε Έβρου με τα εξής  θέματα ημερήσιας διάταξης:
1.Απόσπαση εκπαιδευτικού κλάδου ΠΕ 70 και διακοπή απόσπασης εκπαιδευτικού κλάδου ΠΕ70.
Με ομόφωνη απόφαση αποσπάστηκε η εκπαιδευτικός  Μπιδικούδη Γραμμάτω από το 12ο Δημ. Σχ. Αλεξ/πολης στο 4ο Δημ. Σχ. Αλεξ/πολης για κάλυψη λειτουργικού κενού.
Ομόφωνα έγινε διακοπή απόσπασης της εκπαιδευτικού Μυρτσίδου Βασιλικής από το 4ο Δημ. Σχ. Αλεξ/πολης  και επιστροφή στην οργανική της θέση στο 5ο Δημ. Σχ. Αλεξ/πολης.
2.Αναγνώριση προϋπηρεσίας μονίμων Εκπαιδευτικών για  μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη.
Έγιναν οι αναγνωρίσεις προϋπηρεσίας μονίμων Εκπαιδευτικών για  μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη  όσων  πληρούσαν τις προϋποθέσεις(Για τα ονόματα μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου ή με το γραφείο).
3.Γνωμοδότηση για αναγνώριση συνάφειας μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Εκπαιδευτικού.
Αναγνωρίστηκε ο μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών ενός (1)  Εκπ/κού (ΠΕ71) στην Ειδική Αγωγή.
4.Επικαιροποίηση των πινάκων οργανικής σύνθεσης εκπαιδευτικού προσωπικού της Διεύθυνσης Π.Ε.Έβρου.
Η συνεδρίαση για το συγκεκριμένο θέμα συνεχίστηκε και το πρωί της Τετάρτης ,25/04/2018.(Παρακάτω ακολουθεί αναλυτική ενημέρωση)

Την Τρίτη,24/04/2018  στις 13:15΄ συνεδρίασε και το διευρυμένο ΠΥΣΠΕ Έβρου (Συμβούλιο Επιλογής Στελεχών) με θέμα:
  1.Πρόταση για επιλογή Προϊσταμένου στο Δημ. Σχολείο Πέπλου.
Για την κάλυψη της κενής θέσης, μετά από  παραίτηση της προηγούμενης Προϊσταμένης του Σχολείου, ορίστηκε  Προϊσταμένη στο Δημ. Σχ. Πέπλου, με αίτησή της η εκπαιδευτικός Καδόγλου Δήμητρα για το υπόλοιπο της τριετής θητείας.


                  Οργανικά κενά  Π.Ε. Έβρου –Δήλωση Υπεραριθμίας

    Το Π.Υ.Σ.Π.Ε. Έβρου στις με αριθμ. 7/24-4-2018 και 8/25-4-2018 συνεδριάσεις του προέβη στην επικαιροποίηση των πινάκων οργανικής σύνθεσης εκπαιδευτικού προσωπικού της Διεύθυνσης Π.Ε.Έβρου και διαπίστωσε τις εξής κενές οργανικές θέσεις εκπαιδευτικών:
      organika_kena_30-05-2017.pdf
     Κατά τη σύνταξη των παραπάνω πινάκων διαπιστώθηκαν υπεραριθμίες  εκπαιδευτικών στις παρακάτω σχολικές μονάδες:
	          
        ΣΧΟΛΙΚΕΣ  ΜΟΝΑΔΕΣ
	 ΥΠΕΡΑΡΙΘΜΙΕΣ

	Δημ. Σχολείο Δόξας   
	           2

	Μειονοτικό Δημ. Σχ. Διδ/χου
	           2

	Μειονοτικό  Δημ. Σχ. Πολιάς
	           2

	9ο Νηπιαγωγείο Αλεξ/πολης 
	           1

	Νηπιαγωγείο Θουρίου 
	           1



   Καλούνται όλοι οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου που ανήκουν οργανικά στα παραπάνω Δημ.  Σχολεία και  Νηπιαγωγεία  όπου διαπιστώθηκε η υπεραριθμία να δηλώσουν, μέχρι την Παρασκευή 27/4/2018,αν επιθυμούν ή όχι να κριθούν ως υπεράριθμοι.
Η κρίση και τοποθέτηση των υπεράριθμων εκπαιδευτικών θα πραγματοποιηθεί με την διαδικασία όπως αυτή ρυθμίζεται με το Π.Δ 50/1996,άρθ. 14 και 15.

 Εδώ θέλω να τονίσω πως στον υπολογισμό των οργανικών κενών, δεν λήφθηκαν  υπόψη αυτά που προέρχονται από παραιτήσεις/συνταξιοδοτήσεις που προέκυψαν μεταγενέστερα των μεταθέσεων, αλλά μόνο αυτά που αφορούν σε αυτοδίκαιες παραιτήσεις, τα οποία και είχαν δοθεί για τη διαδικασία των μεταθέσεων. Το Υπουργείο συνεχίζει την ίδια τακτική για τα οργανικά κενά αυτών  που πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν.
Επίσης, οι θέσεις των μεταταχθέντων εκπαιδευτικών δεν υπολογίστηκαν επί του συνόλου των οργανικών θέσεων των αντίστοιχων κλάδων.
Σύμφωνα  με τα οριζόμενα στις διατάξεις της παρ. 4α του άρθρου 20 του Ν.4452/2017 (Α΄ 17 ), όπως αντικατέστησε την παρ. 7 του άρθρου 33 του Ν. 4386/2016 (Α΄ 83), η μετάταξη των εκπαιδευτικών της Π.Ε. και Δ.Ε. και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού σε θέσεις των προβλεπόμενων στο άρθρο 29 του Ν. 4009/2011 (Α΄ 195) κατηγοριών Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π.) και ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) των Πανεπιστημίων, των ΤΕΙ και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών (Α.Ε.Α), πραγματοποιείται με ταυτόχρονη μεταφορά της θέσης και της δαπάνης της μισθοδοσίας και σύστασης της θέσης στο οικείο Α.Ε.Ι. 
Με αυτήν τη διάταξη δυο οργανικές θέσεις,ΠΕ70 και ΠΕ11 χάθηκαν από την Π.Ε.Έβρου.
Οι  ημερομηνίες και οι προθεσμίες δήλωσης  σχολικών μονάδων για βελτίωση θέση, θα ανακοινωθούν μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας κρίσης και  τοποθέτησης των υπεράριθμων εκπαιδευτικών.
Σύμφωνα με έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας μέχρι τις 25/5/2018, θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι οριστικές τοποθετήσεις και οι μεταθέσεις από σχολείο σε σχολείο της ίδιας περιοχής μετάθεσης(βελτιώσεις θέσεων).

       Για περισσότερες πληροφορίες και ενημέρωση για τα θέματα του ΠΥΣΠΕ είμαι πάντα στη διάθεσή σας είτε προσωπικά, είτε τηλεφωνικά (6972756575) και μπορείτε να επισκέπτεστε και την παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση: http://blogs.sch.gr/manikou                                                                                                                     
                                                                   


                                                                        Με συναδελφική  εκτίμηση 
                                                                                   Μαντώ  Νίκου
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