
Η  ιστορία  του  ιπποπόταμου

      Μια  μέρα ο ιπποπόταμος ενώ πήγαινε για φαγητό,  στο δρόμο συνάντησε μια γάτα συνέχισαν μαζί το δρόμο, επειδή πεινούσαν πήγαν σε ένα εστιατόριο, αφού έφαγαν συνέχισαν τη βόλτα τους στο δάσος, εκεί βρήκαν ένα παπάκι μόνο του, το λυπήθηκαν και το πήραν στην παρέα τους.  
       Ο ιπποπόταμος, η γάτα και το παπάκι συνέχισαν τη βόλτα τους και βρήκαν ένα λιοντάρι που τους πήγε μια μεγάλη βόλτα, μετά από αρκετή ώρα   βρέθηκαν μπροστά σε ένα ποτάμι ο ιπποπόταμος έφαγε ένα καλάμι, σε λίγο ήρθαν και άλλοι  ιπποπόταμοι που ετοιμάζονταν να κάνουν ένα γάμο.                                                                                                                                      
       Όλα  τα ζωάκια παρέα παρακολούθησαν την τελετή γάμου, μετά συνέχισαν το γλέντι κοντά σε μια θάλασσα, η γατούλα έφαγε ένα ψαράκι έπαιξαν κολύμπησαν και ξάπλωσαν στην άμμο. 
        Το απόγευμα  επέστρεψαν  στο δάσος , συνάντησαν έναν αετό που έφερε τροφή στο παπάκι, αφού έφαγε κουρασμένο αποκοιμήθηκε, οι υπόλοιποι της παρέας έφυγαν και το ξέχασαν , το παπάκι έμεινε μόνο, φοβισμένο έψαχνε τους φίλους του.  Όταν η παρέα αντιλήφθηκε την απουσία του χωρίστηκε σε ομάδες και έψαχναν το παπάκι. Επειδή το λιοντάρι  έτρεχε πολύ γρήγορα έψαξε σε μεγαλύτερη έκταση και βρήκε το παπάκι σε μια  φωλιά , παρηγορεί και χαϊδεύει το παπάκι για να ηρεμήσει από το φόβο του το πήρε μαζί του και πήγαν να συναντήσουν  την υπόλοιπη παρέα.                                                                                                                                                                                                                       
      Μετά κάθισαν στα παγκάκια του δάσους και συζήτησαν πως δεν πρέπει να απομακρύνονται ο ένας από τον άλλον γιατί είναι μια ομάδα.   Εκεί δίπλα υπήρχε μια λίμνη, τα ζώα που αγαπούσαν το νερό – ο ιπποπόταμος και το παπάκι - έκαναν μια βουτιά για να δροσιστούν.                                                                          
    Όταν νύχτωσε κοιμήθηκαν, το επόμενο πρωί αποφάσισαν να ακολουθήσει ο καθένας το δρόμο του. 
    Ο αετός βρήκε από ψηλά ένα χωριό στο διπλανό βουνό. Τα μεγαλύτερα ζώα παρέδωσαν το παπάκι και τη γατούλα σε μια αγροτική φάρμα του κοντινού χωριού , ο ιπποπόταμος με τους υπόλοιπους ιπποπόταμους πήγαν να ζήσουν στο ποτάμι, το λιοντάρι έφυγε  να βρει τα υπόλοιπα  λιοντάρια στην περιοχή που ζούσαν ,     ο αετός τους χαιρέτησε και πέταξε μακριά. 
     Στην ιστορία μας είδαμε πως η διαφορετικότητα που είχαν τα ζώα μεταξύ τους δεν τα χώρισε αλλά τα ένωσε κι όλα μαζί έζησαν μια όμορφη περιπέτεια.

                                                  Οι μαθητές και οι μαθήτριες
                                              της  Α΄ τάξης
