1.Χοροί Latin 


Με τον όρο «Χοροί Latin» αναφερόμαστε σε μια πλειάδα χορών της Λατινικής Αμερικής ή χορών που το στυλ τους μοιάζει με αυτό των χορών της Λατινικής Αμερικής.Οι Latin χοροί χορεύονται συνήθως σε ζευγάρια, είναι σε πιο γρήγορο ρυθμό από τους Ευρωπαϊκούς χορούς, είναι περισσότερο αισθησιακοί και δίνουν μεγαλύτερο βάρος στη σωστή ρυθμική έκφραση.
Οι Latin χοροί διακρίνονται σε δύο κατηγορίες: σε αυτούς του International Style, που περιλαμβάνει Cha cha, Rumba, Samba, Paso Doble και Jive (όπου οι δύο τελευταίοι χοροί στην πραγματικότητα δεν έχουν καταγωγή από τη Λατινική Αμερική) και στο American Style, που περιλαμβάνει Cha cha, Rumba, Samba, Salsa, Mambo, Merengue, Bachata, Cumbia και Bolero.


Το Tango Argentino - ίσως ο πιο δημοφιλής χορός από τη Λατινική Αμερική - παρά την κοινή γεωγραφική καταγωγή με τους Latin χορούς, έχει σημαντικές διαφορές στα βήματα και το στυλ με τους υπόλοιπους χορούς της περιοχής.
 

· Cha-cha   Δείτε σχετικό video
Η ιστορία του Cha-cha ξεκινάει το 1952 από τον Pierre Lavalle, ιδρυτή του τμήματος Latin χορών του I.S.T.D., ο οποίος ανακάλυψε αυτό το Κουβανέζικο στυλ του Mambo (ή Rumba κατά άλλους) και το έφερε στην Ευρώπη. Πολλά έχουν γραφτεί για την Ρούμπα και το Μάμπο ενώ για την ιστορία του τσα, τσα, τσα έχουν γραφτεί πολύ λιγότερα. Πιθανόν το ταυτίζουν με το Μάμπο. Παρόλα αυτά έχει πολλά δικά του στοιχεία που το κάνουν έναν τελείως διαφορετικό χορό. Ο ρυθμός του είναι μέτριος και κοφτός. Είναι ένας αυθόρμητος χορός, που χωρίς να το θέλει κανείς αφήνει τον εαυτό του και τα αισθήματα του να παρασυρθούν από τον ρυθμό.
· Rumba  Δείτε το σχετικό video
Η Rumba είναι ένας χορός που έχει την καταγωγή του στην Κούβα. Έγινε ιδιαίτερα δημοφιλής γύρω στο 1890 στην Αβάνα. Η σημερινή του μορφή παραμένει από τα μέσα της δεκαετίας του 1940, μετά από τη συγχώνευση των δύο βασικότερων τύπων της Rumba (του Danzón και του Son Montuno) σε  ένα ενιαίο στυλ. Η Rumba θεωρείται από τους πιο ερωτικούς χορούς, όχι μόνο επειδή αναδεικνύει θαυμάσια τις γραμμές του γυναικείου σώματος, αλλά και λόγω του ρυθμού, των κινήσεων και του συναισθήματος που αποπνέουν οι χορευτές. Η σημερινή κοινωνική Ρούμπα που κατέκλυσε την Αμερική γύρω στο 1930, είναι μια μακρινή συγγενής των γοητευτικών χορών των ιθαγενών. Η Ρούμπα είναι ένας ευχάριστος ρυθμός που τον χαρακτηρίζει η απαλή, εύκαμπτη κίνηση των γοφών και ένας μάλλον βαρύς βηματισμός. Δεν είναι τυχαίο λοιπόν που το άλλο όνομα της Rumba είναι «ο χορός του έρωτα».
· Samba  Δείτε το σχετικό video
Η Samba είναι ένας ζωντανός ρυθμικός χορός, ο χορός του κεφιού, του καρναβαλιού και της σαμπάνιας, είναι ένας καθαρά Βραζιλιάνικος χορός βασισμένος σε νέγρικους ρυθμούς. Έγινε πρώτα γνωστή στο Ρίο Ντε Τζανέιρο και αργότερα οι χορευτικές μελωδικές νότες της χρησιμοποιήθηκαν από διάφορους λατινοαμερικάνους συνθέτες κατακτώντας τον κόσμο. Η Σάμπα εμφανίστηκε στην Νέα Υόρκη το 1929 όπου εξελίχθηκε σε έναν πολύ δημοφιλή χορό. Στην νότια Αμερική, όπου και πατρίδα της, η Σάμπα χορεύεται σε μέτριο έως αργό ρυθμό, ενώ στις Ηνωμένες Πολιτείες ο ρυθμός της είναι πολύ γρήγορος., και άρχισε να γίνεται γνωστός με την εμφάνιση της ομόνυμης μουσικής στα τέλη του 19ου αιώνα. Στην πραγματικότητα, η Samba δεν είναι ένας χορός αλλά μια ομάδα χορών της Βραζιλίας με κάποια κοινά χαρακτηριστικά, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο στυλ Samba που να θεωρείται με βεβαιότητα ως γνήσιο.
· Salsa   Δείτε το σχετικό video
Η Salsa είναι μίξη διαφόρων ρυθμικών χορών της Κούβας (κατά κύριο λόγο Son), πολύ πλούσιος και πολύμορφος σε κινήσεις, αλλά η καταγωγή της διεκδικείται και από το Πόρτο Ρίκο. Εμφανίστηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1940 και μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1970 είχε γίνει πολύ δημοφιλής - ειδικά στη Ν. Υόρκη - λόγω του μεταναστευτικού ρεύματος προς τις Η.Π.Α. Κουβανών και Πορτορικάνων. Η μουσική της δεν είναι καθαρή μουσική τεχνοτροπία αλλά είναι μείγμα των λαϊκών ρυθμών από όλη την καραϊβική ζώνη. Η Salsa αποτελεί δηλαδή, απόσταγμα πολλών Λατινοαμερικάνικων και Αφροκαραιβικών χορών.
Η Salsa μπορεί να χορεύεται σε διάφορες παραλλαγές αλλά τα βήματα σε κάθε μία παραλλαγή είναι τρία και μία παύση επειδή αυτός είναι ο ρυθμός της μελωδίας. Πριν πολλά χρόνια μεταξύ των νεαρών της Καραβαϊκής δημιουργήθηκε μια καινούρια μορφή του χορού Salsa, πιο μοντέρνα και εντυπωσιακή, η Rueda Cubana ή Rueda de Casino, που σημαίνει χορός σε ομάδα, αλλάζοντας συνεχώς τον παρτνέρ.
Η Salsa έχει μερικές διαφορετικές τεχνοτροπίες όπως: Cuban, LΑ, Puerto Rico κ.ά.
· Mambo  Δείτε το σχετικό video
Ήδη από τις αρχές του 1930 οι ορχήστρες Λατινοαμερικάνικης μουσικής όλο και πλήθαιναν στη Βόρειο Αμερική δίνοντας μια ανακατεμένη γεύση από Τανγκό, Σάμπα και Ρούμπα και προετοιμάζοντας το έδαφος για την ορμητική εισβολή του Μάμπο!! Το Mambo είναι η εξέλιξη του Κουβανέζικου «Danzon», το οποίο προήλθε από την Ισπανική «Contradanza».
Στην πραγματικότητα, το Mambo είναι ο χορός που παρουσιάστηκε στην Αβάνα από το μουσικό Perez Prado το 1940, προκειμένου να προωθήσει την ομόνυμη μουσική. Και όμως, ξεκινώντας από την πόλη του Μεξικού, η μουσική αυτού του ανθρώπου δημιούργησε μια πραγματική επανάσταση που εξαπλώθηκε και αγαπήθηκε σε ολόκληρο τον κόσμο. Το Μάμπο είναι ένας ρυθμικός χορός που απαιτεί γρήγορες και απαλές κινήσεις. Μπορεί να χορεύει με ανεξάντλητο συνδυασμό από φιγούρες ανάλογα με την διάθεση του χορευτή.
· Merengue  Δείτε το σχετικό video
Η Merengue είναι ένας ζωντανός και ευχάριστος χορός που χορεύεται από ζευγάρια. Προήλθε από τη σημερινή Δομινικανή Δημοκρατία περίπου στα μέσα του 18ου αιώνα, αν και η πραγματική καταγωγή του δεν έχει προσδιοριστεί.
 
· Bachata   Δείτε το σχετικό video
Η Bachata είναι ένας ακόμα χορός που έρχεται από την περιοχή της σημερινής Δομινικανής Δημοκρατίας - συγκεκριμένα από την επαρχία της χώρας - και χορεύεται με την ομόνυμη μουσική και αποτελεί εξέλιξη του Bolero, ενώ έχει δεχτεί σημαντική επιρροή και από τη Merengue.
· Cumbia  Δείτε το σχετικό video
Η Cumbia, που ονομάζεται αλλιώς «χορός της ερωτικής πολιορκίας», είναι o παραδοσιακός χορός της Κολομβίας, αλλά είναι ευρύτατα διαδεδομένος σε όλη τη Λατινική Αμερική (εκτός από τη Βραζιλία), με πολλές τοπικές παραλλαγές.
· Τango Δείτε το σχετικό video
Γύρω στο 1910, 1914 το tango έκανε την εμφάνιση του στην Αμερικάνικη ήπειρο και σύντομα έγινε δημοφιλές στο χορευτικό κοινό με τις ασύμμετρες και πρωτότυπες φιγούρες οι οποίες δίνουν φινέτσα στον χορό αυτό. Πολλοί πίστευαν ότι το tango προέρχεται από την Αργεντινή. Αυτό όμως είναι μόνο η αρχή της ιστορίας, γιατί πράγματι τα πρώτα ίχνη του tango ανάγονται στον 19ο αιώνα στους λαϊκούς τοπικούς χορούς της Αργεντινής. Όμως η Βραζιλία, η Ισπανία και το Μεξικό προσέφεραν πολλά ώστε να διαμορφώσει ο χορός το στυλ που έχει σήμερα. Έχει χαρακτηριστεί ως σύγχρονος χορός τις φωτιάς γιατί οι φιγούρες του είναι συγχρόνως δραματικές και δυναμικές, οι κινήσεις απαλές και κοφτές. 

2.Salsa
Στα ισπανικά σημαίνει σάλτσα και στην περίπτωση μας εδώ η σάλτσα αυτή μπορεί να αποδεικτεί πολύ καυτερή! Οι New yorkers απο Κουβανούς και Πορτορικανούς απόγονους θεωρούνται οι πρωτοπόροι της salsa μουσικής. Μια μουσική που προήλθε από το Mambo, το κουβανέζικο Son & Κουβανέζικη Αφρο-ρούμπα. Ένα  από τα βασικά βήματα στη Salsa είναι το mambo basic step.

H Salsa έγινε σύντομα δημοφιλής στο Πουέρτο Ρίκο, στην Κούβα & στην Κολομβία. Σύντομα κάθε μία από αυτές τις χώρες είχαν αναπτύξει τη δική τους Salsa και το δικό τους στυλ. Ετσι δημιουργήθηκε ένα συνοθήλευμα από αφρικάνικους ρυθμούς, latin, afro-caribbean και πολλούς ακόμα. Θεμελιώδεις λίθος για τον ρυθμό ήταν επίσης το κουβανέζικο Son & η Αφρο-ρούμπα. Η μουσική και ο χορός είναι 4/4 και τα όργανα που δίνουν τον βασικό ρυθμό είναι οι Claves και τα Conga.

Μπορούμε να ξεχωρίσουμε πολλά διαφορετικά στυλ που έχουν αναπτυχθει μέσα στα χρόνια. Εν συντομία τα πιο κύρια από αυτά είναι τα ακόλουθα:

CUBAN STYLE
Η Cuban style salsa – επίσης γνωστή ως Casino στην Κούβα – μπορεί να χορευτεί είτε στον ρυθμό (“a tiempo” – δηλαδή στο 1,3,5 και 7) είτε αντίθετα στον ρυθμό (“a contratiempo” – δηλαδή στο 2,4,6 και 8). Σημαντικό βήμα είναι το “Cuban step” (γνωστό και σαν Guapea). Η ντάμα ακολουθεί τον καβαλιέρο “καθρεφτίζοντας” τα ίδια βήματα, δηλαδή προς την αντίθετη πάντα κατεύθυνση. Άλλο ένα χαρακτηριστικό του Cuban style είναι ότι οι δύο παρτενέρ χορεύουν σε ένα νοητό κύκλο ο ένας γύρω από τον άλλο σε αντίθεση με την LA salsa που το ζευγάρι κινείτε νοητά πάνω σε μία γραμμή. 

Μέσα στο 1950 η Salsa Rueda ή πιο ακριβή θα ήταν η ονομασία Rueda de Casino, αναπτύχθηκε στην Αβάνα, Κούβα. Ζευγάρια χορευτών σχηματίζουν ένα κύκλο (Rueda στα Ισπανικά σημαίνει τροχός) με χορευτικές φιγούρες που φωνάζει ένας αρχηγός και με εναλλαγές μεταξύ των παρτενέρ.Η Rueda de Cuba είναι ο αρχικός τύπος της Rueda και ξεκίνησε απο την κούβα. Δεν είναι τόσο επίσημη όσο  η Rueda de Miami και αποτελείτε απο περίπου 30 

SALSA L.A. STYLE (Salsa on 1)
Το LA style είναι από τα πιο δημοφιλή styles σαλσα στον κόσμο. Χορεύεται στο 1  και έχει πάρει την ονομασία του απο το Los Angeles, το Mambo, Jazz, Argentine Tango, Latin ballroom styles & Swing. Οπως προαναφέραμε χορεύεται σε μια νοητή ευθεία γραμμη και γενικότερα περιέχει αρκετά πεσίματα στροφές & ακροβατικές φιγούρες. Συναντάτε σε πολλά μέρη και είναι το κύριο χορευτικό στυλ στην Αθήνα (η Salsa LA).

 SALSA Ν.Υ. STYLE (Salsa on 2)
Με το mambo ως βασικό βήμα. Η Salsa της Νέας Υόρκης χορεύεται στο 2ο χτύπημα του ρυθμού, Αυτό αντανακλα την κληρονομιά του mambo στο είδος αυτό. Αρκετές φιγούρες στηρίζονται πάνω στην φιγούρα “Cross Body Lead”.

 SALSA COLOMBIAN STYLE
Επίσης γνωστή ως Cali-style salsa, βασίζεται στην Κολομβία. Γνωστή και με το όνομα (Capital de la Salsa) Πρωτεύουσα της Σαλσα, για το λόγο ότι η salsa είναι το είδος μουσικής που επικρατεί στα party, στα club και στα φεστιβάλ. Τα στοιχεία της Cali style salsa είναι εππηρεασμένα απο γρήγορους Κολομβιανούς ρυθμούς όπως η Cumbia και το Boogaloo.

Το βασικό βήμα της Colombian Salsa είναι το “Atras” ή Diagonal”, το οποίο πηγαίνει προς τα πίσω διαγώνια αντι να πηγαίνει μπροστα και πίσω σε μία ευθεία όπως βλέπουμε στο New York Style. Δεν υπάρχει μεγάλη αλλαγή βάρους στο στυλ αυτό, με το σώμα σε όρθια στάση και τα πόδια να κάνουν ατελείωτα και γρήγορα sequences.Η κύρια διαφορά σε αυτό το είδος είναι οι γρήγορες εναλλαγές στα πόδια. 

SALSA ΜΙΑΜΙ STYLE
Αναπτύχθηκε από κουβανούς μετανάστες στην Φλώριδα και εγκαταστημένους γύρω από το Miami. Είναι μια φόρμα Κουβανέζικης Salsa επηρρεασμένη απο το LA style. Οι κύριες διαφορές είναι οτι χορεύεται αποκλειστικά στο 1 και έχει αρκετά υιοθετημένα στοιχεία όπως shines, dips και άλλα.

3.Zumba 
Σε αντίθεση με άλλα μαθήματα χορού, ένα Zumba πρόγραμμα αποτελείται από πολλές κλασικές κινήσεις, όπως του cha cha και του merengue, που ενσωματώνονται στο ζέσταμα ως προοίμιο του κανονικού μαθήματος. 



Βασική Κίνηση Beto Shuffle
> Στάσου όρθια με τα πέλματα ελαφρώς ανοιχτά και τα γόνατα λυγισμένα.
> Φέρε και τα δύο χέρια μπροστά σου με την αριστερή παλάμη να κοιτά κάτω και τη δεξιά πάνω.
> Κούνησε τους γοφούς προς τα αριστερά, κινώντας ταυτόχρονα τα χέρια προς τα δεξιά.
> Κράτα και τους δύο αγκώνες λυγισμένους σε ορθή γωνία.
> Επανάλαβε από την άλλη πλευρά.



Βασική Κίνηση Βηματισμός Μerengue
· Ξεκίνα με έναν κανονικό, επιτόπιο βηματισμό, κρατώντας ενωμένα τα πέλματα.
> Σταδιακά στρέψε τα γόνατα προς τα μέσα καθώς τεντώνεις το δεξί χέρι προς τα έξω, λυγίζεις τον αγκώνα και τεντώνεις το αριστερό χέρι προς τα έξω.
> Κάνοντας ομαλές κινήσεις, ταλάντευσε τα χέρια πάνω από το κεφάλι από το ένα πλάι στο άλλο, εναλλάσσοντας την κίνηση σε κάθε κίνηση του βηματισμού merengue.

