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	ΘΕΜΑ: Επιμορφωτικό Σεμινάριο για την Τεχνολογία Γ΄ Γυμνασίου
    Παρακαλούμε να ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας, που διδάσκουν το μάθημα της Τεχνολογίας  για τη διεξαγωγή επιμορφωτικού σεμιναρίου με θέμα:

                                                         «Τεχνολογία Γ΄ Γυμνασίου», 
με έγκριση Α.Π.: 14041/26-19-2015 της ΠΔΕ Αττικής /Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δ.Ε.
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 18 Νοεμβρίου 2015, ώρες 12:00-14:30,  στο αμφιθέατρο του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος – Γυμνάσιο Pierce, Γραβιάς 6, Αγία Παρασκευή‎.


      Σκοπός του σεμιναρίου είναι η παρουσίαση στους εκπαιδευτικούς θεωρητικού πλαισίου και παραδειγμάτων εφαρμογής, σε συνέχεια της επιμορφωτικής ημερίδας που έγινε στο ΥΠ.Π.Ε.Θ. στις 24-9-2015.  Το συγκεκριμένο μάθημα έχει ιδιαίτερες παιδαγωγικές απαιτήσεις καθώς προϋποθέτει σημαντική ενεργοποίηση  των ίδιων των μαθητών κατά την διεξαγωγή του. Επιπλέον απαιτούνται εναλλακτικές  προσεγγίσεις κατά τη διδασκαλία του, ανάλογα με τις υποδομές του σχολείου και τις ιδιαιτερότητες του κάθε μαθητή.

Απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς της ΔΔΕ Β΄ Αθήνας, που διδάσκουν το μάθημα της Τεχνολογίας και κατά προτεραιότητα στους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν το μάθημα της Τεχνολογίας  Γ΄ Γυμνασίου.
    Παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν ενυπογράφως  τους υπηρετούντες εκπαιδευτικούς που διδάσκουν  τη Τεχνολογία Γ΄ Γυμνασίου  και να διευκολύνουν τους ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν, τροποποιώντας κατάλληλα το ωρολόγιο πρόγραμμα, εφ όσον δεν προκαλείται πρόβλημα στην ομαλή λειτουργία των σχολείων.

    Η Δήλωση συμμετοχής στο σεμινάριο γίνεται μόνον ηλεκτρονικά με συμπλήρωση της σχετικής φόρμας που υπάρχει στο σύνδεσμο: http://goo.gl/forms/rf3GrmGwdB , για να αποσταλεί ηλεκτρονικά η βεβαίωση παρακολούθησης. Καταληκτική προθεσμία για εγγραφή:  Δευτέρα  16/11/15, ώρα 15.00.
   Για κάθε πρόσθετη πληροφορία - διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε με την Γραμματεία του Γραφείου Σχολικών Συμβούλων στα τηλέφωνα και στο e-mail που φαίνονται στην αρχή του εγγράφου.
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