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       Σήμερα, ζούμε στην εποχή της τεχνολογίας και της  εξέλιξης.Oι παλιοί τρόποι επικοινωνίας έχουν αντικατασταθεί, αν όχι πλήρως κατά ένα μεγάλο ποσοστό από νέους πιο σύγχρονους, όπως το διαδίκτυο που έκανε γρήγορη και εφικτή την πρόσβαση σε έναν τεράστιο όγκο δεδομένων και πληροφοριών. 
      Μέσα από το ιντερνέτ μπορούμε να πληροφορούμαστε για τις παγκόσμιες εξελίξεις και την επικαιρότητα. Το ιντερνέτ διεύρυνε τις δυνατότητες ψυχαγωγίας. Ο σύγχρονος άνθρωπος μπορεί να περάσει ευχάριστα την ώρα του, παίζοντας παιχνίδια, ακούγοντας μουσική, βλέποντας ταινίες και κάνοντας επισκέψεις σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους. Έτσι, όχι μόνο ψυχαγωγούμαστε αλλά διευρύνουμε τους πνευματικούς μας ορίζοντες. Δεν υπάρχει άνθρωπος που δεν διασκεδάζει με τα παιχνίδια του ιντερνέτ ,εμένα μου αρέσουν πολύ! Επίσης, μπορούμε να συμμετέχουμε σε πολιτιστικά δρώμενα σε παγκόσμιο επίπεδο. Το διαδίκτυο ωφελεί πολλαπλά και την εκπαίδευση, αφού ο μαθητής μπορεί να περιηγηθεί, να μπει σε ιστοσελίδες με επιμορφωτικό χαρακτήρα και περιεχόμενο και συγχρόνως να ψυχαγωγηθεί με διάφορες δραστηριότητες. Εκτός αυτού, ευνοεί την επικοινωνία των ανθρώπων. Άτομα διαφορετικής εθνικότητας, φύλου, ηλικίας, μπορούν να γνωριστούν και να ανταλλάξουν ιδέες ,απόψεις και να αναπτύξουν σχέσεις και φιλίες. Οι διακρίσεις καταργούνται μέσω διαδικτύου, όλοι γίνονται ένα ενιαίο σύνολο. Σχεδόν όλοι οι νέοι  έχουν facebook! Έτσι, μπορούν να επικοινωνήσουν, όποτε θέλουν με φίλους τους που βρίσκονται στο άλλο άκρο της γης. Παλιότερα, για να μάθεις τα νέα κάποιου στο εξωτερικό, έπρεπε να περάσουν εβδομάδες ή μήνες για να φτάσει το γράμμα. Τώρα μπορούμε μέσω e mail να έχουμε άμεση επικοινωνία.
      Στο παρελθόν, όλοι οι άνθρωποι ,που ήθελαν να ενημερωθούν, διάβαζαν εφημερίδα. Σήμερα, η εφημερίδα έχει σχεδόν αντικατασταθεί από τον ηλεκτρονικό τύπο, τον οποίο πολλοί άνθρωποι προτιμούν γιατί δεν είναι ανάγκη να τον αγοράσουν, αλλά μπορούν να τον διαβάσουν από το ιντερνέτ. Μεγάλο ποσοστό ανθρώπων, προτιμούν την τηλεόραση που είναι ανταγωνιστής του τύπου όποιος παρουσιάζει σε βάθος τα γεγονότα  και συμβάλλει στην ολοκληρωμένη πληροφόρηση των πολιτών. Το ζήτημα είναι ότι οι άνθρωποι ,για να ασχοληθούν με την ανάγνωση εφημερίδας πρέπει να αφιερώσουν πολύ χρόνο. Ο γραπτός λόγος, απαιτεί προσεκτική και κριτική μελέτη και ανάλυση. Ο προφορικός λόγος και η εικόνα της τηλεόρασης αποτυπώνεται πιο εύκολα στο μυαλό του τηλεθεατή ο οποίος μπορεί να ενημερώνεται και παράλληλα να ασχολείται με άλλα πράγματα. Έτσι, είναι πιο ευχάριστα. Σε αντίθεση με την τηλεόραση και τον τύπο ,το διαδίκτυο  έχει φέρει επανάσταση στο χώρο της επικοινωνίας. Το ιντερνέτ ,συνδυάζει εικόνα, ήχο και έγκυρη συνεχή ροη πληροφοριών. Πολλά περιοδικά και εφημερίδες, προκειμένου να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα διοχετεύουν το υλικό τους στο ιντερνέτ, έτσι ώστε ο κάθε χρήστης να μπορεί να διαβάσει τα άρθρα που τον ενδιαφέρουν και να τα τυπώσει. Κανείς δεν ξέρει τι αλλαγές θα φέρει σε μερικά χρόνια το ιντερνέτ στο χώρο της πληροφορίας και αν ο τύπος  αντικατασταθεί πλήρως. Στο μέλλον, ίσως, το διαδίκτυο να επικρατήσει και όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να ενσωματωθούν στην οθόνη του υπολογιστή! Η έντυπη δημοσιογραφία θα εκλείψει, ενώ η τηλεόραση, θα γίνει ένα με την οθόνη του υπολογιστή; Η εικονική αυτή πραγματικότητα, ίσως να προκαλέσει προβλήματα. Καθένας θα μπορεί να ανεβάζει πληροφορίες στο ιντερνέτ με αποτέλεσμα, η συσσώρευση τόσο πολλών πληροφοριών να καθιστά αδύνατο τον έλεγχο λειτουργίας από το χρήστη του. Στην ψηφιακή τεχνολογία ,ο γραπτός λόγος χάνεται ,αφού εύκολα μπορεί να σβηστεί και να ξαναγραφεί με ψεύτικα γεγονότα.
        Αν και τα οφέλη του διαδικτύου είναι πολλά ,υπάρχουν κρυμμένοι πολλοί κίνδυνοι, που σχετίζονται με την κακή χρήση του διαδικτύου. Ο χρήστης δεν έχει τη δυνατότητα να ελέγχει τις πληροφορίες που δέχεται οπότε δεν ξέρει αν είναι έγκυρες. Κατά τη γνώμη μου ,πιο επικίνδυνο είναι το facebook το οποίο αν και προσφέρει πολλά, περιέχει  ,προσωπικές πληροφορίες, στις οποίες ο καθένας μπορεί να έχει πρόσβαση. Έτσι, ο χρήστης δεν μπορεί να ελέγξει και να προστατέψει την ιδιωτική του ζωή .Επίσης, στο facebook γίνονται αναξιόπιστες φιλίες με άτομα  που δεν γνωρίζουμε. Αναπτύσσεται το ηλεκτρονικό έγκλημα, αφού παραβιάζονται απόρρητες πληροφορίες και γίνονται ύποπτες συναλλαγές. Το ιντερνέτ προκαλεί εξάρτηση και όταν η χρήση του είναι αλόγιστη προκαλούνται προβλήματα. Πολλοί έφηβοι πέφτουν θύματα ηλεκτρονικού εγκλήματος. 
           Για να ενισχύσουμε τα οφέλη του διαδικτύου και να αποφύγουμε τους κινδύνους του και τα αρνητικά  πρέπει να ξέρουμε τα πάντα για αυτό και να το χειριζόμαστε με μέτρο, να μην κάνουμε αλόγιστη χρήση. Επίσης, πρέπει να θυμόμαστε ότι το ιντερνέτ είναι ένα εργαλείο, που μας βοηθά να ικανοποιούμε τις ανάγκες μας, δεν θα πρέπει να το θεοποιούμε, και να παραμελούμε άλλες δραστηριότητες εξαιτίας του. Ωστόσο όλοι οι κίνδυνοι του ιντερνέτ είναι απλοί φόβοι, που στο μέλλον μπορεί να διαψευστούν ή και να επαληθευτούν!
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