ΕΦΑΡΜΟΓΗ
          Το παραπάνω σχέδιο μαθήματος υλοποιήθηκε σε δύο διδακτικές. Κατά τη διάρκεια της 1ης διδακτικής ώρας, αφού η τάξη χωρίστηκε σε πέντε ομάδες των 5 ατόμων με τη σειρά που κάθονταν στα θρανία προκαλώντας όσο το δυνατό μικρότερη αναστάτωση, δόθηκε σε κάθε μαθήτη και μαθήτρια το φύλλο εργασίας. Ζητήθηκε από κάθε ομάδα αρχικά:
1. να περιγράψει με συντομία τον τρόπο διδασκαλίας που βιώνουν

2. το  ρόλο του καθηγητή
3. τα εποπτικά μέσα που χρησιμοποιούνται την ώρα της διδασκαλίας

και στη συνέχεια ν΄απαντήσει στις ερωτήσεις του φύλλου εργασίας.

Η α΄, β΄, γ΄ ομάδα εργάστηκε πάνω στο Α΄ κείμενο, ενώ η δ΄και η ε΄πάνω στο Β΄κείμενο. Ο χρόνος που τους διατέθηκε για τη συνεργασία ήταν 15 λεπτά.

   Στη συνέχεια παρουσίασε κάθε ομάδα ένα μέρος των απαντήσεων του φύλλου εργασίας και συμπληρώθηκε ο πίνακας με τις διαρθρωτικές λέξεις και φράσεις.

     Κατά τη διάρκεια της 2ης διδακτικής ώρας δόθηκε σε κάθε ομάδα μία άσκηση εφαρμογής, με σκοπό να δημιουργήσει, προφορικά ή γραπτά, ένα κείμενο πάνω σε θέματα μάθησης χρησιμοποιώντας όσο το δυνατό περισσότερες λέξεις και φράσεις με τις οποίες θα επιτυγχάνονταν η συνοχή του κειμένου τους. Ο χρόνος προετοιμασίας που τους δόθηκε ήταν 15 λεπτά. Στη συνέχεια κάθε ομάδα διάβασε το κείμενο που δημιούργησε. Ζητήθηκε, έπειτα, από κάθε ομάδα να βρει από τα κείμενα και ν΄αναφέρει λέξεις που σχετίζονται με νέους τρόπους μάθησης και τέλος, ακολούθησε συζήτηση για τους παραδοσιακούς και νέους τρόπους και τα μέσα μάθησης.
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
     Οι στόχοι του  σχεδίου μαθήματος υλοποιήθηκαν κατά το μεγαλύτερο μέρος. Από την άσκηση φάνηκε πως κατανόησαν και εμπέδωσαν τους τρόπους σύνδεσης, προβληματίστηκαν πάνω στους νέους τρόπους και νέους ρόλους στη μάθηση και εμπλούτισαν το λεξιλόγιό τους. Εργάστηκαν πάνω σε διαφορετικά κειμενικά είδη(πολυγραμματισμοί), συζήτησαν με τους συμμαθητές τους, αντάλλαξαν απόψεις, παρουσίασαν αποτελέσματα εργασίας όλες οι ομάδες, γεγονός που σημαίνει πως ξεπεράστηκαν τυχόν δυσκολίες και διαφωνίες της ομάδας. 
     Τα προβλήματα που πρέκυψαν ήταν:
· δεν συμμετείχαν στην ομάδα όλα τα παιδιά με την ίδια δυναμική

· δημιουργούνταν εντάσεις και διαφωνίες μέσα στις ομάδες

· συνεχής έλεγχος του θορύβου

· ξέφευγαν από το στόχο της εργασίας και προεκτείνονταν σε άλλα θέματα

· δημιουργία υπο-ομάδων μέσα στη ομάδα

· με δυσκολία και παρατηρήσεις παρακολουθούσε η μία ομάδα την παρουσίαση της άλλης
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