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                                                                                                                          ΔΕΛΗ  ΧΡΙΣΤΙΝΑ
Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Ένα μεσημέρι, η Κέιτι ,ύστερα από μία δύσκολη και κουραστική μέρα, γύριζε στο σπίτι μαζί με τον παιδικό της φίλο, το Jimmy .Και οι δυο φοιτούν στο τοπικό Γυμνάσιο. Είναι πολύ στενά δεμένοι μεταξύ τους και πολλές φορές σκέφτονται και ενεργούν ταυτοχρόνως σαν να είναι δίδυμοι. Η Κέιτι τον εμπιστεύεται περισσότερο και από τις φίλες της και περνούν πολύ χρόνο μαζί.









 Βγαίνοντας από το σχολείο διασχίζουν τους δύο παράλληλους δρόμους όπου εκτείνεται η αγορά και μετά από λίγα μέτρα ,περπατούν σε ένα αγροτικό δρομάκι  ανάμεσα σε χωράφια κάτω από τη σκιά ψηλών δέντρων, ώσπου να φτάσουν στα σπίτια τους. Η διαδρομή είναι μαγευτική,  αφού κατά μήκος του δρόμου υπάρχουν μυρωδάτα λουλούδια που τους μεθούν με το άρωμα τους, κάθε φορά που περνούν. Καθώς περπατούν,    φτάνουν κάτω από μια αμυγδαλιά .Ο Jimmy της βάζει ένα ανθάκι στα μαλλιά και προχωρούν. Φτάνοντας στο σπίτι της Κέιτι χαιρετιούνται και δίνουν ραντεβού για το απόγευμα. Η Κέιτι δίνει ένα μεγάλο φιλί στη μαμά της και πηγαίνει  κατευθείαν  για ύπνο. Ήταν τόσο κουρασμένη που μέσα σε λίγα λεπτά βυθίστηκε σ’ έναν βαθύ ύπνο .





Μετά από λίγες ώρες η Κέιτι ξύπνησε πολύ τρομαγμένη.


-Όχι, αυτό είναι αδύνατο δεν μπορεί να συμβεί. Μαμά! –Τι είναι γλυκιά μου ,τι έπαθες; –Αχ, μαμά μου, είδα ένα απαίσιο όνειρο, έναν εφιάλτη. –Και τι είδους όνειρο ήταν αυτό;-Βρέθηκα λέει σε ένα άγνωστο και παράξενο μέρος. Ήμουν ολομόναχη .Έκανε πολλή ζέστη και διψούσα. Τα δέντρα γύρω ήταν ξερά και έκαναν το τοπίο καταθλιπτικό. Όλα ήταν έρημα, δεν  υπήρχε τίποτα ζωντανό ούτε ένα πράσινο φύλλο σε δέντρο, για να θυμίζει πως κάποτε υπήρχε ζωή σε αυτό τον τόπο. Λίγο πιο πέρα ,είδα ένα μικρό σπιτάκι που φαινόταν εγκατελειμένο.Περπάτησα ως εκεί, άνοιξα την ξύλινη πορτούλα και μπήκα μέσα. Αυτό που μου τράβηξε την προσοχή, ήταν ένα ημερολόγιο του έτους 2070.Πάνω σε ένα τραπέζι, βρήκα  κάποιες παλιές φωτογραφίες  μιας οικογένειας που τώρα ποιος ξέρει τι θα έχει απογίνει. Πέρασα μέσα από ένα γκρεμισμένο τοίχο και μπήκα στο άλλο δωμάτιο. Δίπλα  στο παράθυρο υπήρχε μια πολυθρόνα στην οποία καθόταν μία ηλικιωμένη γυναίκα. Στο πρόσωπό της διαγραφόταν βαθιά μελαγχολία. Έμεινα πολλή ώρα να την κοιτάζω…αυτή όμως δεν με έβλεπε ή αγνοούσε την παρουσία μου-δεν ξέρω. Την παρατήρησα λίγο καλύτερα και κατάλαβα πως ήμουν εγώ μετά από χρόνια ,σε μεγάλη ηλικία. Στα χέρια κρατούσα τη φωτογραφία της οικογένειας μου με φόντο ένα καταπράσινο και υγιές τοπίο. Δίπλα υπήρχαν στοίβες περιοδικών και  εφημερίδων που έλεγαν για την καταστροφή του πλανήτη και για την ξηρασία λόγω της έλλειψης νερού. Απελπίστηκα! Δυστυχώς , δεν είχαμε καταφέρει να σώσουμε  τη γη μας. Τρόμαξα πολύ και βγήκα γρήγορα έξω και έτρεχα,  συνέχεια έτρεχα για να φύγω απ’το απαίσιο αυτό μέρος αλλά βρισκόμουν πάντα στο ίδιο σημείο. Τα πόδια μου , είχαν κολλήσει εκεί…  -Και ύστερα, ύστερα τι έγινε; Τη ρώτησε η μαμά.


     -Ξύπνησα .Δεν πρόλαβα να δω! Πάντως κάτι φρικτό θα συνέβαινε. 
Η μαμά μου είπε να μην ανυσηχώ γιατί ήταν μόνο ένα όνειρο. Μάταια προσπαθούσε να με ηρεμήσει με τη ζεστή της αγκαλιά. Η ψυχή μου είχε αναταραχτεί. Από τη στιγμή που είδα το όνειρο με κυρίευαν άσχημες σκέψεις…Και αν επαληθευόταν  αυτό το όνειρο στο μέλλον,  θα καταστρεφόταν όλος ο κόσμος. Ήθελα πολύ να μιλήσω στο Jimmy για το όνειρο ,έτσι του τηλεφώνησα κι εκείνος ήρθε αμέσως στο σπίτι μου.
Ακούγοντας τη διήγηση μου, είπε ότι θα μπορούσε να είναι μία κατάληξη για το τέλος της ανθρωπότητας, για να με πειράξει. Σοβαρεύοντας όμως μου αποκάλυψε και εκείνος τι του είχε συμβεί. Ονειρεύτηκε ένα μέρος τόσο μαγικό, έναν επίγειο παράδεισο
που έσφυζε από ζωή. Ήταν καταπράσινο και από ψηλά έτρεχαν κρυστάλλινοι καταρράκτες που κατέληγαν σε μια γαλήνια λιμνούλα με ροζ φλαμίγκο και κύκνους. Ήταν τόσο ωραία ! Παιδάκια έπαιζαν ανέμελα, ενώ μεγαλύτεροι απολάμβαναν τη βόλτα τους στον καθαρό αέρα. Κανείς δεν είχε άγχος, και το πιο σημαντικό..οι άνθρωποι είχαν αλλάξει τις καθημερινές υλιστικές τους συνήθειες. Οι σχέσεις τους δεν ήταν απρόσωπες .Όλοι ήταν πολύ φιλικοί μεταξύ τους και είχαν αναπτύξει νέα ενδιαφέροντα. Σέβονταν  το περιβάλλον και ενεργούσαν με οικολογική συνείδηση. Νοιάζονταν μόνο για τις πραγματικές αξίες της ζωής, ενώ μέλημα τους ήταν η ποιότητα της. Ήταν ένας ιδανικός κόσμος όπου ο καθένας θα ήθελε να ζήσει εκεί. 


Είχαμε  καταφέρει να σώσουμε τον πλανήτη μας ! Τι όμορφο όνειρο. Η Κέιτι ,είχε ξεχάσει για λίγο τον απαίσιο εφιάλτη της. Αφού τα δυο παιδιά αναλογίστηκαν τις τρομερές συνέπειες μιας μελλοντικής καταστροφής, σκέφτηκαν ότι θα μπορούσαν και αυτοί σαν παιδιά να κάνουν ένα βήμα για  τη σωτηρία του πλανήτη, θυσιάζοντας όλο σχεδόν τον ελεύθερο χρόνο τους και με οποιοδήποτε κόστος. Ήταν αποφασισμένοι να δράσουν ενεργά με σωστή πληροφόρηση σε τοπικό επίπεδο. Θα ενημέρωναν  όλους τους πολίτες της κοινότητας  με σκοπό  να τους ευαισθητοποιήσουν.




Κανόνισαν με τον τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό  να κάνουν μερικές εκπομπές, ώστε να ενημερωθεί όλο και περισσότερος κόσμος, και να κινητοποιηθεί.










Τα παιδιά , με τη στήριξη των καθηγητών τους, οργάνωσαν μια οικολογική ομάδα και μέσα σε λίγες μέρες βρήκαν εθελοντές. Μέρα με τη μέρα όλο και περισσότερος κόσμος ήθελε να ενταχθεί στην ομάδα ακόμα και μεγάλοι. Άγρυπνοι φρουροί της περιβαλλοντικής ομάδας ήταν η Κέιτι και ο Jimmy. Kύριο μέλημα τους ήταν η αφύπνιση του κόσμου του οποίου η συμβολή θα εξασφάλιζε έναν βιώσιμο πλανήτη.





Ας κάνουμε λίγο καλύτερο τον κόσμο μας . Στο χέρι μας είναι! Ας επιλέξουμε! Θέλουμε να ζούμε σε ένα όνειρο ή έναν εφιάλτη; Έτσι η Κέιτι και ο Jimmy όλη μέρα σιγοτραγουδούσαν……. 

<<Γυρίζω τις πλάτες μου στο μέλλον,





στο μέλλον που φτιάχνετε όπως θέλετε, 





αφού η ιστορία σας ανήκει ,σαρώστε το, λοιπόν, αν επιμένετε


Στ’αυτιά μου δεν χωράνε υποσχέσεις 





το έργο το’χω δει μη με τρελαίνετε 





το πλοίο των ονείρων μου με πάει 





σε κόσμους που εσείς δεν τους αντέχετε .  




Μένω μονάχος στο παρόν μου 






να σώσω οτιδήποτε-αν σώζεται-






κι ας έχω τις συνέπειες του νόμου   





συνένοχο στο φόνο δεν θα μ’έχετε.





Γυρίζω τις πλάτες μου στο μέλλον 





το κόλπο είναι στημένο και στα μέτρα σας




ξεγράψτε με απ’τα κατάστιχα σας 






στον κόπο σας δεν μπαίνω και στα έργα σας…




…Μένω μονάχος στο παρόν μου 






να σώσω οτιδήποτε –αν σώζεται-κι ας έχω τις συνέπειες του νόμου 

συνένοχο στο φόνο δεν θα μ’εχετε.>>
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