Προτεινόμενες δραστηριότητες στο μεσοδιάστημα: Συνεδρία 10 & 12
Δραστηριότητα
Οι επιμορφούμενοι, ατομικά ή σε ομάδες το πολύ δυο ατόμων ανά κλάδο, θα ετοιμάσουν ένα πλήρες μ-σενάριο το οποίο θα παρουσιάσουν στη 12η Συνεδρία.
 
ΤΙΤΛΟΣ:  
«Νησιά και νησιωτικά συμπλέγματα»
ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ: 
Δάλλη Μαρία,  Γεγγενίδη Αναστασία
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕΣ ΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Ή ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ :
Το σενάριο απευθύνεται στους μαθητές της Ε’ τάξης είναι συμβατό με το ΔΕΠΠΣ/ΑΠΣ για το Δημοτικό και αφορά κυρίως τις γνωστικές περιοχές της Γεωγραφίας και της Πληροφορικής.  
ΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΡΕΣ ΙΔΕΕΣ Ή ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ:
Οι μαθητές έχουν διδαχτεί  τη μορφή και το σχήμα της Ελλάδας, τη θέση  της, τις ακτές και τις θάλασσές της και έχουν στοιχειώδη εξοικείωση με τη χρήση του Η/Υ (π.χ. χειρισμό ποντικιού και διεπιφάνειας χρήσης), αλλά όχι απαραίτητα με το  περιβάλλον του Power Point.
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:
Α) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ:
· Να διαπιστώσουν το πλήθος των ελληνικών νησιών, να προσεγγίσουν διαισθητικά το ποσοστό που καλύπτουν ως προς την έκταση της χώρας και τη «φυσική» τους -σε κάποιες περιπτώσεις- ομαδοποίηση  

· Να αναγνωρίζουν στο χάρτη τα μεγαλύτερα ελληνικά νησιά και να μπορούν να τα ονοματίσουν,

· Να εντοπίζουν στο χάρτη τα μεγαλύτερα νησιωτικά συμπλέγματα και να τα ονοματίζουν,

· Να είναι ικανά να ανακαλέσουν από μνήμης τα ονόματα των νησιωτικών συμπλεγμάτων και κάποια αντιπροσωπευτικά νησιά για το καθένα. 

Β) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΤΠΕ:
· Να εκτιμήσουν τη δυνατότητα δημιουργίας πολυμεσικών παρουσιάσεων  με τη βοήθεια του Power Point

· Να έρθουν σε επαφή με τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας του Google Drive ως κουίζ να μάθουν τη διαφορά ανάμεσα στα σύμβολα «πολλαπλές επιλογές» και «πλαίσια ελέγχου»

· Να έρθουν σε επαφή με την εναλλαγή των οθονών ανάμεσα στην παρουσίαση και το ηλεκτρονικό φύλλο εργασίας.

Γ) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ:
Δεδομένου ότι η παρουσίαση εξελίσσεται σε δυναμικό περιβάλλον, ότι η εργασία γίνεται σε δυάδες και ότι το φύλλο εργασίας είναι ομαδικό, οι μαθητές θα πρέπει:
· Να αλληλεπιδράσουν με όρους ισοτιμίας και αλληλοσεβασμού, ώστε να αποφεύγονται φαινόμενα κυριαρχίας ατόμων,

· Να χρησιμοποιήσουν το διάλογο ως μέσο διαπραγμάτευσης,

· Να αποκτήσουν δεξιότητες για αναζήτηση πληροφοριών σε διαδικτυακές και έντυπες πηγές ,

· Να είναι ικανοί να αξιολογούν τις πληροφορίες και να τις χρησιμοποιούν κατάλληλα.
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΩΝ:
Τα λογισμικά που θα αξιοποιηθούν είναι:
Το λογισμικό παρουσίασης δυναμικών χαρτών τυης Google (Google Earth)
Το λογισμικό δημιουργίας παρουσιάσεων «Power Point», για τη δημιουργία μιας πολυμεσικής διαδραστικής παρουσίασης
Η εφαρμογή δημιουργίας και συνεργατικής επεξεργασίας φορμών του πακέτου εφαρμογών γραφείου της Google, διαθέσιμη στο Google Drive, για τη δημιουργία του ηλεκτρονικού κουίζ/φύλλου εργασίας. 
Οι λόγοι που επιλέχτηκαν τα συγκεκριμένα λογισμικά είναι ότι αφενός είναι ευρέως γνωστά και διαθέσιμα σε μεγάλο αριθμό χρηστών (το Google Drive όπως και το Google Earth είναι ελεύθερο, αρκεί να έχει κάποιος λογαριασμό στο Google, ενώ το Power Point υπάρχει στους περισσότερους υπολογιστές με λογισμικό της Microsoft), έχουν δυνατότητες υπερσυνδέσμων, σχολιασμών κ.ά, δημιουργούν ελκυστικά αποτελέσματα και είναι εύκολα στη χρήση, οπότε προσφέρονται για μαθητές ακόμη και με ελάχιστη εξοικείωση με τη χρήση Η/Υ.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ:
Η διάρκεια του μ-σεναρίου υπολογίζεται σε 2 διδακτικές ώρες.
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ:
Η τάξη αποτελείται από 16 παιδιά. Τα παιδιά θα εργαστούν σε μικρές ομάδες των δύο μαθητών. Δεν απαιτείται ο χωρισμός των ομάδων να γίνει με συγκεκριμένα κριτήρια, κατά προτίμηση όμως προτιμάται οι ομάδες να είναι ανομοιογενεί.
Το σενάριο  προτείνεται να πραγματοποιηθεί  σε εργαστήριο πληροφορικής, όπου θα υπάρχουν τουλάχιστον 8 ηλεκτρονικοί υπολογιστές  με σύνδεση στο διαδίκτυο και διαδραστικός πίνακας.
Θα χρειαστούν ακουστικά για άλλου τύπου αρχεία (π.χ. βίντεο ή μουσική), στα οποία οδηγούν οι υπερσυνδέσεις της παρουσίασης, για να μην υπάρχει αλληλοενόχληση μεταξύ των ομάδων, διαφορετικά προτείνεται ο ήχος να είναι σχετικά χαμηλός.
Τόσο η παρουσίαση του Power Point, όσο και το ηλεκτρονικό φύλλο εργασίας (από τις φόρμες του Google Drive) δημιουργήθηκαν από τις εκπαιδευτικούς με σκοπό να περιηγηθούν οι μαθητές ελεύθερα, διασκεδάζοντας και μαθαίνοντας και ταυτόχρονα εξασκούμενοι σε σύγχρονα εποπτικά μέσα, στα οποία και ίδιοι μπορούν να έχουν πρόσβαση από το σπίτι. 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕΝΑΡΙΟΥ:
Το μ-σενάριο αξιοποιεί ένα αρχείο εργασίας (Νησιά και νησιωτικά συμπλέγματα) που ενσωματώνει μία παρουσίαση Power Point και ένα φύλλο εργασίας κατασκευασμένο στις φόρμες του Google Drive με τη μορφή κουΐζ. 
Η κατανομή του χρόνου εκτιμάται ως εξής: 
Α’ ΦΑΣΗ (15 λεπτά): 
· ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος: Η ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος ξεκινά με την προβολή στο διαδραστικό πίνακα του δορυφορικού χάρτη της Ελλάδας μέσω του “Google Earth” στον οποίο μπορούν τα παιδιά να παρατηρήσουν τη γεωμορφολογική εικόνα της χώρας. Στη συνέχεια οι μαθητές καλούνται να εντοπίσουν ομάδες νησιών στο χάρτη και παρακινούνται χρησιμοποιώντας το κατάλληλο  εργαλείο του διαδραστικού πίνακα ( π.χ. μαρκαδόρος) να μαρκάρουν τα γεωγραφικά όρια των περιοχών που προτείνουν. 

·  εισαγωγή στο θέμα: Μετά την ολοκλήρωση της παραπάνω ενέργειας  ο εκπαιδευτικός: 

· ενημερώνει τους μαθητές ότι υπάρχει σε κάθε υπολογιστή μία παρουσίαση που θα τους βοηθήσει να βρουν απαντήσεις που αφορούν τα νησιά και να έρθουν σε επαφή με τη σχετική ορολογία,

· παροτρύνει τους μαθητές να αναζητήσουν, δουλεύοντας στις δυάδες τους, την ορθότητα των προτάσεών τους χρησιμοποιώντας το χάρτη και τα σχεδιαγράμματα  της παρουσίασης,

·  Τέλος, τους πληροφορεί για την ύπαρξη του ηλεκτρονικού φύλλου εργασίας το οποίο οι μαθητές καλούνται να συμπληρώσουν μετά το τέλος της περιήγησής τους. (με ενδεχόμενη αναφορά στην παρουσίαση κατά τη διάρκεια της συμπλήρωσης)
Β’ ΦΑΣΗ (25 λεπτά): Επαφή των μαθητών με τη νέα γνώση, μέσω ελεύθερης/αυτόνομης περιήγησης στην παρουσίαση του Power Point κατά δυάδες. 
Γ’ ΦΑΣΗ (25 λεπτά): Συμπλήρωση του φύλλου εργασίας/αξιολόγησης  από τους μαθητές σε ομάδες των δύο. Στο σημείο αυτό οι μαθητές καλούνται να εντοπίσουν το διαφορετικό σύμβολο ( “κυκλάκι” ή “τετράγωνο”) στις προτεινόμενες επιλογές απαντήσεων που δίνονται στο φύλλο εργασίας και να διαπιστώσουν ότι το κυκλάκι αντιστοιχεί σε μία μόνο επιλογή ενώ το τετράγωνο σε περισσότερες απαντήσεις. Σε κάθε ερώτηση πολλαπλής επιλογής δίνεται ο αριθμός των σωστών απαντήσεων και δίνεται η επεξήγηση ότι για να λάβουν τους βαθμούς κάθε ερώτησης θα πρέπει η απάντηση να είναι σωστή στο σύνολό της ( οι βαθμοί για κάθε απάντηση είναι  0 ή 5)
Δ’ ΦΑΣΗ (25 λεπτά): ομαδική συζήτηση-ανατροφοδότηση, με ερωτήσεις του τύπου: Ποια πληροφορία σας έκανε εντύπωση; Τι σας άρεσε; Τι σας δυσκόλεψε; Πώς ήταν η συνεργασία σας με τους συμμαθητές σας;
ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:
Στο παραπάνω μ-σενάριο περιλαμβάνεται ηλεκτρονικό φύλλο εργασίας, στο οποίο οδηγεί υπερσύνδεσμος που βρίσκεται  στην παρουσίαση. Για τη συμπλήρωσή του είναι απαραίτητη η σύνδεση στο διαδίκτυο. 
Δεν απαιτείται ιδιαίτερο φύλλο οδηγιών (τουλάχιστον όχι γραπτό), καθώς οι οδηγίες είναι λίγες και αφορούν κυρίως κουμπιά εντολών, τα οποία -εκτός από το σύμβολο- επεξηγούνται και λεκτικά σε κάθε διαφάνεια ή άλλες απλές ενέργειες που καλούνται να κάνουν οι μαθητές. 
Το φύλλο εργασίας αποτελείται από δέκα ερωτήσεις μίας ή περισσότερων επιλογών. Κάθε ερώτηση, εφόσον απαντηθεί σωστά στο σύνολό της, βαθμολογείται με πέντε βαθμούς. Οι μαθητές μπορούν να συμπληρώσουν το φύλλο όσες φορές επιθυμούν και κάνοντας -μετά την υποβολή- προβολή των απαντήσεων μπορούν να λάβουν σχόλια και ανατροφοδότηση για την κάθε τους απάντηση, όπως και στατιστικά στοιχεία σε περίπτωση που έχουν συμπληρώσει το τεστ παραπάνω από μία φορές.
Αντίστοιχα ο εκπαιδευτικός έχει επίσης τη δυνατότητα να δει τις απαντήσεις των ομάδων και τα αντίστοιχα στατιστικά στοιχεία.
ΣΧΟΛΙΑ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:
Το μ-σενάριο έχει δοκιμαστεί σε σχολική τάξη (με απλό βιντεοπροβολέα) με εξαιρετικά αποτελέσματα Η παρουσίαση έγινε στην ολομέλεια μετά από συμφωνία πλαισίου κανόνων διαλόγου και το φύλλο εργασίας συμπληρώθηκε ομαδικά από όλους τους μαθητές μετά από συμφωνία επί των απαντήσεων. Στις ερωτήσεις που υπήρχε διαφορά μεταξύ προτεινόμενων απαντήσεων, οι μαθητές έβρισκαν τη σωστή απάντηση: α) με εκ νέου πλοήγηση στις διαφάνειες της παρουσίασης (εδώ χρειάστηκε η εναλλαγή των οθονών), β) με άμεση αναφορά στα σχολικά βιβλία τους, γ) με τη βοήθεια 5 χαρτών που είχαν αναρτηθεί στην τάξη γι΄ αυτό το σκοπό και ενός σχολικού άτλαντα.
Ενθουσιάστηκαν από την όλη διαδικασία εμπλοκής τους και την αναζήτηση πληροφοριών, όχι μόνο για να βρουν τη σωστή απάντηση αλλά και για να επιβεβαιώσουν τη γνώμη τους, ενώ παρατηρήθηκε ταυτόχρονα μεγάλη συγκέντρωση στο αντικείμενο, σεβασμός μεταξύ τους και ήπιοι τόνοι παρά τον γενικότερο ενθουσιασμό.
Τους άρεσε ιδιαίτερα ο τρόπος παρουσίασης του θέματος μέσω Power Point, όπως επίσης και η εργασία σε ομάδα.    
Η ποικιλία των οπτικοακουστικών ερεθισμάτων και των πολυμέσων  βοήθησε ιδιαίτερα στην κατάκτηση της νέας γνώσης και στην ευκολότερη ανάκλησή της, ενώ το ερωτηματολόγιο συνέβαλε αρκετά στην κατανόησή της, αφού χρειάστηκε επαναλαμβανόμενη αναφορά σε χάρτες, σχολικά βιβλία και στις συνοδευτικές πληροφορίες των διαφανειών του Power Point.
Θεωρούμε ότι το γεγονός πως  όλη η διαδικασία έγινε στην ολομέλεια, μείωσε κάπως την αυτενέργεια των μαθητών, αλλά φαίνεται ότι αύξησε την ανοχή και το διάλογο και συνέβαλε στην εξοικονόμηση χρόνου. Έτσι,  αξιοποιήθηκαν και επιπλέον εκπαιδευτικά βίντεο (π.χ. η πλωτή γέφυρα της Λευκάδας) 
που μας έδωσαν την ευκαιρία να συζητήσουμε για την επίδραση του ανθρώπου στο περιβάλλον (και το αντίστροφο) και να μιλήσουμε για τα μεγάλα τεχνικά έργα που υπάρχουν στη σύγχρονη Ελλάδα.
Το παιχνίδι που ακολούθησε προτάθηκε από τα ίδια τα παιδιά και ήταν να παίξουν «Κρεμάλα» με τα ονόματα νησιών και νησιωτικών συμπλεγμάτων. Έπαιξαν σε 2άδες ή 3άδες και διασκέδασαν αρκετά, έχοντας παράλληλα μία ακόμη ευκαιρία ανακεφαλαίωσης.
Κάποιοι άλλοι προτίμησαν το παιχνίδι των 10 ερωτήσεων (το ονόμασαν μάλιστα «Μάντεψε ποιο νησί είμαι»), ενώ υπήρξε και μαθήτρια που επέλεξε να γράψει τραγούδι.
Όσον αφορά πάντως το αρχικό μ-σενάριο, θεωρούμε ότι θα μπορούσαν ενδεχομένως να παρουσιαστούν δυσκολίες κατά τη διάρκεια της εξέλιξης της δραστηριότητας, είτε από μαθητές που θα «κλικάρουν» τυχαία και άσκοπα είτε από μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες οι οποίοι θα χρειαστούν οπωσδήποτε τη βοήθεια και τη στήριξη των συμμαθητών τους ή του δασκάλου.
ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ:
1. Ελεύθερη εικαστική προσέγγιση από τους μαθητές οι οποίοι καλούνται να δημιουργήσουν τις δικές τους ιστορίες χρησιμοποιώντας όποια μορφή έκφρασης επιθυμούν (πεζό, ποίημα, ζωγραφική, θέατρο, μουσική) . 
2. Αντλώντας πληροφορίες από την παρουσίαση που έχει προηγηθεί, οι μαθητές μπορούν να παίξουν το «παιχνίδι των 10 ερωτήσεων», προσπαθώντας να μαντέψουν το νησί ή το νησιωτικό σύμπλεγμα που υπονοείται ή να φτιάξουν ένα δικό τους επιτραπέζιο παιχνίδι.
3. Θα μπορούσαν επίσης οι μαθητές να παίξουν ένα παιχνίδι εξάσκησης στον προσδιορισμό της γεωγραφικής θέσης και στην ορολογία του προσανατολισμού ως εξής:
· προσπαθώντας να περιγράψουν λεκτικά τη θέση που βρίσκεται ένα νησί ή νησιωτικό σύμπλεγμα χωρίς να το δείξουν στο χάρτη (και να καλούνται οι άλλοι μαθητές να το βρουν),
· προσπαθώντας να βρουν στο χάρτη ένα νησί ή νησιωτικό σύμπλεγμα, για το οποίο τους έχει δοθεί η περιγραφή,
· ορίζοντας τη θέση ενός νησιού σε σχέση με κάποιο άλλο (σχετική θέση δύο σημείων)
0. Οι μαθητές θα μπορούσαν να κατασκευάσουν το δικό τους ερωτηματολόγιο μέσα από τις φόρμες του Google Drive και να το αναρτήσουν στο διαδίκτυο (π.χ. στην ιστοσελίδα του σχολείου)
1. Να έρθουν σε επαφή με στοιχεία της Ιστορίας, της Λαογραφίας, της Μουσικής και του Πολιτισμού συγκεκριμένων τόπων.
2. Να αντιληφθούν την έννοια και την πολύπλοκη ιδιαιτερότητα της νησιωτικότητας,
3. Να αντιληφθούν την  εξέλιξη  στον τρόπο ζωής με το πέρασμα των χρόνων.
