ΜΑΘΗΜΑ: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
ΕΝΟΤΗΤΑ:SCRATCH 
				ΚΙΝΗΣΗ ΜΕ ΤΑ  ΠΛΗΚΤΡΑ
Σκοπός της άσκησης είναι να έχουμε μία νυχτερίδα που θα μετακινείτε με τα βελάκια από το πληκτρολόγιο.
1)Διαγράψτε τη γάτα και από τα ζώα, προσθέστε τη νυχτερίδα (bat)
2) Σαν υπόβαθρο βάλτε το κάστρο (castle 2)
3) Αυτό που θέλουμε είναι τώρα όταν θα πατάμε το πάνω βέλος η νυχτερίδα να πετάει προς πάνω, όταν θα πατάμε το κάτω βέλος να πηγαίνει προς τα κάτω, όταν θα πατάμε το δεξί βέλος να πηγαίνει δεξιά και όταν πατάμε το αριστερό να πετάει προς τα αριστερά.
Παρακάτω δίνονται οι εντολές με τις οποίες όταν θα πατάμε το πάνω βέλος η νυχτερίδα θα πηγαίνει προς τα πάνω
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Αντίστοιχα παρακάτω σας δίνονται οι εντολές για να κινηθεί η νυχτερίδα προς τα κάτω όταν πατήσουμε το κάτω βελάκι από το πληκτρολόγιο. Αντιγράψτε τες και πατήστε το κάτω βελάκι.
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Τώρα γράψετε αντίστοιχα και εσείς τις εντολές για να πηγαίνει η νυχτερίδα μας δεξιά όταν θα πατήσουμε το δεξί βελάκι από το πληκτρολόγιο καθώς και τις εντολές για να πηγαίνει η νυχτερίδα μας αριστερά όταν θα πατάμε το αριστερό βελάκι .
Αποθηκεύστε την άσκηση με το όνομα Η νυχτερίδα στο κάστρο  και πατήστε Μοιραστείτε.
Ας πάμε ένα βήμα παραπάνω. Εισάγετε μία νέα μορφή που θα κινείται συνέχεια σε τυχαία θέση, μόλις κάνουμε κλικ στην πράσινη σημαία. Για παράδειγμα εισάγετε μία μπάλα. Τώρα για τη  μπάλα εισάγετε τις παρακάτω εντολές.
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Οπότε θα έχουμε τη νυχτερίδα που θα κινείται με τα βελάκια του πληκτρολογίου από εμάς, ενώ η μπάλα θα κινείται στην οθόνη σε τυχαία θέση. Τι θα λέγατε να είχαμε και ένα σκορ, το οποίο θα άλλαζε κατά 1 όταν η μπάλα θα άγγιζε τη νυχτερίδα;
Πρώτα θα πρέπει να δημιουργήσουμε τη μεταβλητή. Πηγαίνω στην καρτέλα Μεταβλητές Μετά πατάω Δημιουργία Μεταβλητής και την ονομάζω skor.
To skor θα ξεκινάει κάθε φορά που θα αρχίζει το παιχνίδι από 0  (όρισε skor σε 0) και κάθε φορά που η μπάλα θα αγγίζει τη νυχτερίδα  θα αυξάνεται κατά 1. 
Για να γίνουν τα παραπάνω θα χρειαστείτε τις παρακάτω εντολές, οπότε για τη μπάλα ο κώδικας σας θα είναι τελικά ο παρακάτω:
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