Αγαπητοί γονείς,
Το Κέντρο Πρόληψης «Παρεμβάσεις» είναι φορέας που λειτουργεί από το 1998 με έδρα την πόλη της Αμαλιάδας και δραστηριοποιείται σε όλη την Περιφερειακή Ενότητα της Ηλείας. Οι «Παρεμβάσεις» παρέχουν υπηρεσίες προαγωγής ψυχοκοινωνικής υγείας σε παιδιά εφήβους, γονείς και εκπαιδευτικούς με στόχο την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και υποστήριξη σε θέματα επικοινωνίας και σχέσεων που αναδύονται στο σχολικό και οικογενειακό πλαίσιο.
Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β/434/17-3-2011 τα Κέντρα Πρόληψης είναι εγκεκριμένοι φορείς σχεδιασμού και υλοποίησης προγραμμάτων ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.
Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι για τη φετινή χρονιά, κατόπιν αιτήματος και σε συνεργασία με τα παρακάτω Νηπιαγωγεία: 2ο Ανδραβίδας, ΑΒ Ανδραβίδας, Κάστρου, Κυλλήνης, 2ο Λεχαινών, Μυρσίνης και Νεοχωρίου και το τμήμα Σχολικών Δραστηριοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας, σχεδιάζεται η υλοποίηση διαδικτυακού εργαστηρίου για γονείς με θέμα τη μετάβαση των παιδιών από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό και τους παράγοντες που μπορούν να εξασφαλίσουν ότι αυτή θα γίνει με τρόπο ομαλό και με σεβασμό στα αναπτυξιακά χαρακτηριστικά και τις  ψυχοκοινωνικές ανάγκες των παιδιών.
Το εργαστήριο υλοποιείται χωρίς οικονομική επιβάρυνση και θα γίνει Πέμπτη 14 Απριλίου 2022 και ώρα 17:30-19:00
Δηλώστε συμμετοχή μέχρι την Τρίτη 12 Απριλίου 2022
(από Δευτέρα έως Παρασκευή 09:00 έως 14:00) στο 2622029710, 
στο paremvaseisamaliadas@gmail.com
ή στην παρακάτω φόρμα:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdK87ISRZH3U6SlbNq-V2Y8P2MNBCloRZqLOuQmo6gPrLAn7g/viewform?usp=sf_link

