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Σύμφωνα με το ΝΕΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ του ΥΠΑΙΘΑ :
To Προγραμμα Σπουδών για την Προσχολική Εκπαίδευση ορίζεται ως εξής :
1.Φυσιογνωμία του νηπιαγωγείου
Το νηπιαγωγείο εισάγει τα παιδιά στην πρώτη θεσμοθετημένη βαθμίδα της εκπαίδευσης. Ως σχολικός θεσμός αποτελεί μέρος του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά έχει τα δικά του χαρακτηριστικά,τις  αρχές και το πλαίσιο λειτουργίας του,τα οποία διαμορφώνουν τη φυσιογνωμία του.Το νηπιαγωγείο παρέχει ένα δυναμικό ξεκίνημα στη σχολική εκπαίδευση των παιδιών ,με μακροπρόθεσμα οφέλη για τα ίδια και την κοινωνία.
Δημιουργεί συνδέσεις με τα περιβάλλοντα στα οποία ζει και δραστηριοποιείται το παιδί ,με γνώμονα  την προαγωγή της μάθησης ,της ανάπτυξης και της ευημερίας του. Ιδιαίτερα σημαντική είναι η συνεργασία με το οικογενειακό περιβάλλον,το οποίο έχει πρωταρχικό ρόλο στη ζωή των παιδιών και είναι άμεσα συνυφασμένο με τη λειτουργία και τους στόχους του νηπιαγωγείου.Η καθολική εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο θέτει τα θεμέλια για την ανάπτυξη των παιδιών,την κοινωνικοποίηση και την καλλιέργεια βασικών ικανοτήτων που καθορίζουν  τη  μετέπειτα  σχολική πρόοδο.
Η Φυσιογνωμία του νηπιαγωγειόυ προσδιορίζεται από το Πρόγραμμα Σπουδών,το οποίο αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα εργασίας.Καθοδηγείται από την ανάγκη για τον αναπροσανατολισμό της εκπαίδευσης ,σύμφωνα με τους αναδυόμενους  στόχους και τις εκτιμώμενες απαιτήσεις της κοινωνίας του μέλλοντος. Λαμβάνει υπόψη τις νέες κοινωνικές συνθήκες, τις επιστημονικές εξελίξεις και στηρίζεται σε σύγχρονες θεωρητικές προσεγγίσεις για την ανάπτυξη των παιδιών.
2.Σκοποθεσία 
Σκοπός του νηπιαγωγείου(σύμφωνα με το Νέο Αναλυτικό  Πρόγραμμα)είναι η  ολόπλευρη (σωματική,κοινωνική.συναισθηματική και γνωστική)ανάπτυξη του παιδιού,η ευημερία του και η διαμόρφωση  της ταυτότητας του δημοκρατικού πολίτη.Η εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο,λαμβάνοντας υπόψη τα αναπτυξιακά χαρακτηριστικά αυτής της ηλικίας,προάγει την ανάπτυξη ικανοτήτων που βοηθούν το παιδί να ανταποκριθεί με κριτικό και δημιουργικό τρόπο στις προκλήσεις του περιβάλλοντος. Θέτει τις βάσεις για το μέλλον και εδραιώνει θεμελιώδεις αξίες που προάγουν τα ανθρώπινα δικαιώματα ,την κοινωνική δικαιοσύνη και την ατομική και συλλογική υπεθυνότητα σε μια ενταξιακή προοπτική.
3. Σχολικό έτος  
        Έναρξη / λήξη  μαθημάτων / Ωράριο λειτουργίας νηπιαγωγείου
Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 Αυγούστου του επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη Παρασκευή.
Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται στο σχολείο από τις 08:15 έως 08:30.
  Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, κλειδώνονται  στις 08:40 πμ και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών.  Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13:00 μμ, ώρα αποχώρησης του πρωινού τμήματος και στις 16:00 μμ ώρα αποχώρησης του ολοήμερου τμήματος. Νήπια που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά  με την άδεια της προϊσταμένης, αφού ενημερώσουν τηλεφωνικά και αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους.
Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στις 13:00 για τους μαθητές των πρωινών τμημάτων  και 16:00 για τους μαθητές του ολοήμερου τμήματο.  Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους.  Δύναται να δοθούν σε άλλο άτομο κατόπιν ενημέρωσης του γονέα. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων. 
Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και αφού πρώτα υπογράψει σχετική υπεύθυνη δήλωση (παρ.10,άρθρο 12,Π.Δ.79/2017, ΦΕΚ 109 Α).
Στο νηπιαγωγείο, στην αρχή του πρώτου τριμήνου του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο νηπιαγωγείο για ορισμένα νήπια που φοιτούν για πρώτη φορά, προκειμένου να προσαρμοστούν. Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από τον εκπαιδευτικό της τάξης και το σύλλογο διδασκόντων, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του νηπίου (ΠΔ 79/2017 όπως τροποποιήθηκε με τον Νόμο 4559/2018, άρθρο 23).
4.Εγγραφές νηπίων
Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκτρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας gov.gr
Το πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου εκδίδεται από την προϊσταμένη.
Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν:
· Το βιβλιάριο υγείας του παιδιού ή άλλο στοιχείο στο οποίο να φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια.
· Το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ).
· Υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη για την ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο.
· Αποδεικτικό στοιχείο, όπως προβλέπεται από το άρθρο 1, του Π.Δ. 200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθωτήριο οικίας, ή άλλο έγγραφο) από το οποίο, κατά την κρίση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του μαθητή.
  5.  Ηλικία φοίτησης/ Επιλογή νηπίων
Στο νηπιαγωγείο εγγράφονται νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία.                              Η προσκόμιση των δικαιολογητικών για εγγραφή γίνεται από 1 μέχρι 20 Μαρτίου  του προηγούμενου σχολικού έτους. Προσκόμιση δικαιολογητικών γίνεται και μετά την ημερομηνία αυτή. Στο νηπιαγωγείο φοιτούν δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία (νήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών. Γίνονται δεκτά τα νήπια της πρώτης και δεύτερης  ηλικίας.
Σε περίπτωση υπεράριθμων νηπίων προνηπίων ο Διευθυντής  Εκπαίδευσης μαζί με την επιτροπή εγγραφών αποφασίζουν για τον διαμοιρασμό των νηπίων σε όμορα νηπιαγωγεία.
6.  Φοίτηση / απουσίες
          Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του  myschool , για αυτό το λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της. Αν είναι άρρωστο , υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. Αν οι απουσίες ξεπεράσουν τον αριθμό 100 η φοίτηση στο νηπιαγωγείο επαναλαμβάνεται σύμφωνα με το άρθρο 204 του Νόμου 4610/07-05-2019. Όταν ο μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες  και ενημερώνει την προϊσταμένη του σχολείου. Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα της συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας αναζητείται ο μαθητής και η οικογένεια του μαθητή μέσω της αστυνομικής και της δημοτικής αρχής καθώς και της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας(άρθρο 13, ΠΔ79/2017).
Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, παρακαλούμε να ενημερώσετε για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό.
 Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων από τις νηπιαγωγούς, (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). Παρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού).
7.  Ωρολόγιο Πρόγραμμα/ Διαλείμματα/Επιτήρηση        
Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Υποχρεωτικού και Ολοήμερου Νηπιαγωγείου καθορίζεται από το ΠΔ 79/1-8-2017,συντάσσεται από το σύλλογο διδασκόντων και υπογράφεται από τον προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης Ροδόπης.
    Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει το Νέο Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών για  το νηπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείας,θρησκευμάτων και αθλητισμού. Είναι επίσης σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής όσο και άρτιας εκπαίδευσης.
Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, επισκέψεις σε εξωτερικούς χώρους (κεντρικό πάρκο της πόλης, κεντρική πλατεία, περιήγηση στην πόλη) για συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Δήμου Κομοτηνής. Οι  Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενες πάντα στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών υπό την επίβλεψη της Συντονίστριας Εκπαιδευσης ή των Υπευθύνων Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.
Η ώρα του διαλείμματος ακολουθεί το ωρολόγιο πρόγραμμα, μπορεί όμως να τροποποιηθεί ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες που μπορεί να επικρατούν και το είδος/διάρκεια των οργανωμένων δραστηριοτήτων (ευελιξία της νηπιαγωγού να προσαρμόζει το χρόνο σύμφωνα με το εγκεκριμένο πλαίσιο της τάξης).
8.   Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες
Τα νηπιαγωγεία δε λειτουργούν:
· Τα Σάββατα και τις Κυριακές
· Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)
· Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).
· Την 30η Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή εορτάζονται οι προστάτες των γραμμάτων μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας και κατόπιν το σχολείο συνεχίζει το κανονικό του πρόγραμμα.
· Την Καθαρή Δευτέρα
· Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)
· Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα),
· Την 1η Μαΐου
· Την εορτή του  Αγίου Πνεύματος
· Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)
· Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν, επίσης, κλειστά, όταν οι Νηπιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμβούλου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές).
      Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίηση τους σε κοινωνικά θέματα.
 Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό λόγο. 
Δίνεται η δυνατότητα μεταφοράς ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, που μπορεί να πραγματοποιηθεί έως δύο (2) φορές ανά διδακτικό έτος με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων και για την οποία ενημερώνεται ο οικείος Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (άρθρο 16 ΠΔ79/2017 όπως τροποποιήθηκε από άρθρο 23, ν. 4559/2018).
Ειδικότερα:
Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου μήνα. Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.Επίσης για την επέτειο της 17η Νοεμβρίου γίνονται την ίδια μέρα.
Έκτακτες εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου Περιφερειάρχη, όταν πρόκειται για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος.
Διδακτικές επισκέψεις
Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους και για το λόγο αυτό θα πρέπει να ελέγχουν τις τσάντες των νηπίων. Σε διαφορετική περίπτωση τα παιδιά δε συμμετέχουν.
Σχετικά με τη χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες: 
Γνωρίζουμε στους γονείς ότι δεν επιτρέπεται η ανάρτησή τους στο διαδίκτυο παρά μόνο αν είναι καλυμμένα τα πρόσωπα των παιδιών και δεν αναγνωρίζονται. Κατά καιρούς στο νηπιαγωγείο και για λόγους καθαρά εκπαιδευτικούς χρειάζεται να φωτογραφίζουμε τα παιδιά την ώρα του μαθήματος. Όταν πρόκειται να συμβεί κάτι τέτοιο θα δίνονται στους γονείς δηλώσεις για να τις υπογράφουν.(Ν. 4624/2019)
9.   Εφημερία
Η εφημερία αφορά την επιτήρηση των μαθητών κατά τη διάρκεια της προσέλευσης και της αποχώρησής τους από το σχολείο, την ώρα των διαλειμμάτων, της σίτισης στο ολοήμερο πρόγραμμα, τη μέριμνα για την προστασία και τη σωματική ακεραιότητά τους, τον έλεγχο καθαριότητας των σχολικών χώρων και οτιδήποτε έχει σχέση με την υγιεινή και την ασφάλεια των μαθητών. Οι εφημερεύοντες και το πρόγραμμα των εφημεριών ορίζονται στην αρχή του σχολικού έτους με πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων.
Κάθε εκπαιδευτικός είναι υπεύθυνη για τους μαθητές της τόσο στα πρωινά όσο και στα ολοήμερο τμήμα. Οι εκπαιδευτικοί της παράλληλης στήριξης είναι υπεύθυνες για τους δικούς τους μαθητές.
10. Πρόγευμα – γεύμα
       Κάθε παιδί θα πρέπει, από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του μία (1) σχολική τσάντα νηπιαγωγείου όχι πολύ μεγάλη (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα του. Θα πρέπει επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι και το παγουρίνο / μπουκάλι του.  Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το πλείστον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα χυμούς, γάλα. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.
Τα παιδιά του ολοημέρου μπορούν να έχουν μία δεύτερη μικρή τσάντα που θα περιέχει ένα ανοξείδωτο σκεύος ( το οποίο θα μπαίνει στην ηλεκτρική κουζίνα για ζέσταμα) που θα κλείνει καλά και θα περιέχει το κυρίως γεύμα του, κουτάλι/πιρούνι  ανάλογα το φαγητό του, μία φέτα ψωμί, λίγο τυρί ή σαλάτα και ένα φρούτο καθαρισμένο και κομμένο μέσα σε ταπεράκι.
Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της ημέρας. Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία δυσκολεύεται να φάει ή σε μεγάλες ποσότητες  γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις του προς το νηπιαγωγείο.
Θα πρέπει κάθε νήπιο να μπορεί να αναγνωρίζει την τσάντα του και το περιεχόμενο της.
Ονομαστικές εορτές – γενέθλια
Κατά τις ονομαστικές εορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων, μπορούν τα ίδια να κεράσουν ατομικά κεράσματα στα παιδιά είτε να δώσουν κάποιο δωράκι ,είτε συνδυασμό των δυο(την ώρα της αποχώρησης και με την παρουσια γονέων).
11.   Ενδυμασία 
Φροντίζουμε τα ρούχα του μαθητή να είναι άνετα, να μην τον ενοχλούν, να μην τον σφίγγουν, να μην του πέφτουν, γιατί αυτό μπορεί να επηρεάσει την ψυχολογία του. Επίσης όχι σφιχτές ζώνες που δεν μπορεί να λύσει .Τα παπούτσια του να μην δένουν με κορδόνια που δεν μπορεί να δέσει ή εφόσον έχουν κορδόνια θα του μάθετε να τα δένει. 
Θα πρέπει όταν έρθει στο σχολείο ο μαθητής να έχει καθαρίσει, να μπορεί να πηγαίνει μόνος του στην τουαλέτα και να ακολουθεί όλες τις διαδικασίες  προσωπικής υγιεινής  και καθαριότητας. Αν παρόλα αυτά έχουμε κάποιο ατύχημα θα πρέπει να μπορεί να αλλάξει μόνος του ( με μία αλλαξιά ρούχων που θα έχει στην τσάντα του) ή αν δεν μπορεί θα κληθεί ο γονιός στο σχολείο για να τον καθαρίσει και να τον αλλάξει.
Επίσης θα πρέπει κάθε νήπιο να αναγνωρίζει τα ρούχα του (ζακέτα, μπουφάν, σκούφο, γάντια, κασκόλ και ότι άλλο φοράει στο νηπιαγωγείο).
12.  Συμπεριφορά μαθητών/τριών –Παιδαγωγικός έλεγχος 
Τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών-τριών στο σχολείο αποτελούν  αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες, την Προϊσταμένη του σχολείου, τον εκπαιδευτικό του τμήματος ένταξης (αν υπάρχει), τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης, τα οικεία Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ ώστε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.                
  Ειδικότερα σε περίπτωση προβλημάτων συμπεριφοράς ενός νηπίου καλείται ο γονέας/κηδεμόνας στο σχολείο και ενημερώνεται με στόχο την από κοινού συνεργασία για την επίλυση τους. Αν η συμπεριφορά επαναλαμβάνεται και εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών, ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να απαγορεύσει τη συμμετοχή του παιδιού σε εξωτερικές δραστηριότητες του σχολείου (επισκέψεις), ή τη συμμετοχή και του γονέα/κηδεμόνα σε αυτή. Σε κάθε περίπτωση και πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Σοβαρά ζητήματα συμπεριφοράς καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής.                                                                                                      
Η αλλαγή περιβάλλοντος του μαθητή είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου και μπορεί να γίνει με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγή τμήματος, β) με τη συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγή σχολείου.
13.   Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 
Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με Φορείς όπου κρίνεται σκόπιμο. Στόχος μας είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίσουμε φαινόμενα βίας και σχολικού εκφοβισμού μέσα από κατάλληλες δραστηριότητες, συζητήσεις με τους μαθητές και ενημερώσεις των γονέων. 
14.  Συνεργασία σχολείου –οικογένειας – Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με την δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου. 
Πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στις εισόδους του σχολείου και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές. Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη Νηπιαγωγό της τάξης και στην Προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ψυχικές του ανάγκες και να τις συμπεριλάβει στην παιδαγωγική της προσέγγιση. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία (Φ7 /517/127893/Γ1/13.10.2010). 
Προσκομίζουν στο σχολείο τούς αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο. 
Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα παιδί στο χώρο του σχολείου. Σε περίπτωση που υπάρξει θέμα με κάποιο μαθητή, ενημερώνεται πρώτα ο γονέας από την/τον εκπαιδευτικό του τμήματος και συνεργάζεται με το σχολείο για την επίλυσή του.
Η ενημέρωση για θέματα αγωγής και προόδου των μαθητών είναι δικαίωμα των γονέων/κηδεμόνων και καθήκον των εκπαιδευτικών. Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για τη σχολική εργασία, την πρόοδο των μαθητών και για θέματα αγωγής ή ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου πραγματοποιείται:
α) στην αρχή του διδακτικού έτους, όταν οι εκπαιδευτικοί και η Προϊσταμένη του σχολείου ενημερώνουν τους γονείς/κηδεμόνες για το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα.
β).ΈΧΕΙ ΟΡΙΣΤΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΌ ΈΤΟΣ 2023-2024 Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΤΡΙΤΗ ΚΑΘΕ ΝΈΟΥ ΜΉΝΑ ΓΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΚΑΙ ΩΡΕΣ 13: 00 -13 :30 για την εκπαιδευτικό του πρωινού τμήματος ΚΑΙ ΣΤΙΣ 16: 00 ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΜΕΡΑ ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ με την εκπαιδευτικό του ολοημέρου.
 γ)Επιπλέον, ο εκπαιδευτικός της τάξης μπορεί να συναντηθεί και εκτάκτως με τους γονείς/κηδεμόνες κάθε φορά που κρίνεται αναγκαίο. 
Πραγματοποιήθηκε μόνο η πρώτη συνάντηση στον αύλειο χώρο του σχολείου αμέσως μετά τον Αγιασμό, όπου δόθηκαν οδηγίες στου γονείς για όλα τα σχετικά θέματα. Θα ζητηθεί  επίσης από τους γονείς να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για τον νέο σύλλογο γονέων και κηδεμόνων.
Η επαφή με τους γονείς στο νηπιαγωγείο είναι καθημερινή όπως επίσης και η ενημέρωσή τους.
Η συνεργασία σχολείου – Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων γίνεται εκτός διδακτικού ωραρίου.
15.  Ποιότητα σχολικού χώρου 
Στόχος του σχολείου είναι να αποκτήσουν οι μαθητές αίσθημα ευθύνης σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι των αιθουσών, του αύλειου χώρου και της σχολικής περιουσίας διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της σχολικής περιουσίας αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τρία στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας 
· Το 1ο Νηπιαγωγείο Κομοτηνής αποτελείται από ένα (1) κτήριο. 
· Το κτήριο αποτελείται από μία (1) αίθουσα διδασκαλίας, ένα(1) γραφείο διεύθυνσης , τουαλέτες δύο (2) νηπίων και μία(1) εκπαιδευτικών, κουζίνα, διάδρομο. Υστερεί σε βοηθητικούς χώρους.
Θερμαίνεται με καλοριφέρ.
Εσωτερικά είναι πλέον εμφανείς οι φθορές τις οποίες προσπαθούμε να καλύψουμε με μικροεπισκευές.
Εξωτερικά είναι σε καλύτερη κατάσταση 
Ο εξοπλισμός που διαθέτει είναι δύο (2) κομπιούτερ (ένα στο γραφείο εκπαιδευτικών και ένα πολύ παλαιό ,το οποίο πιθανόν χρησιμοποιούνταν ως γωνιά Η.Υ αλλά το οποίο αποσύραμε για εξοικονόμηση χώρου-γωνιάς)ένα(1) λάπτοπ, ένα (1) προτζέκτορα, ένα (1) φωτοτυπικό, ένα (1) πολυμηχάνημα που χρησιμοποιείτε ως σκάνερ. Υπάρχει σύνδεση στο διαδίκτυο.
· [bookmark: _GoBack]Για οποιαδήποτε  φθορά λόγω  κακής χρήσης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του σχολείου από τα νήπια η δαπάνη επιβαρύνει το γονέα, καθώς στόχος του σχολείου είναι η καλλιέργεια σεβασμού και της αίσθησης ευθύνης στα νήπια.
· Τα νήπια θα πρέπει να σέβονται τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του νηπιαγωγείου. 
Μέσα στην τάξη να μην πατάνε πάνω στα έπιπλα (καρέκλες, τραπέζια, καναπέδες), να μην πετάνε κάτω αντικείμενα, χαρτιά, χαρτομάντιλα, φαγητά. Να σέβονται και να προσέχουν τα παιχνίδια, τα βιβλία, τους μαρκαδόρους, τα πράγματα των άλλων. Να μην λερώνουν τους τοίχους με μαρκαδόρους, λερωμένα χέρια, παπούτσια. 
Απαγορεύεται επίσης να φέρνουν παιχνίδια και αντικείμενα από το σπίτι στο σχολείο.
Να μην καταστρέφουν ότι υπάρχει στον αύλειο χώρο του σχολείου (παιχνίδια παιδικής χαράς, φυτά, δέντρα κλπ), να μην τον βρωμίζουν πετώντας χαρτιά, περιτυλίγματα κλπ.
Επικοινωνία με το σχολείο –Σχολικός Ιστότοπος.
 Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί ιστολόγιο:   
https://blogs.sch.gr/nip1komrod/
Υπεύθυνοι για τη διαχείριση του παραπάνω ιστότοπου είναι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, που μεριμνούν για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του Π.Σ.Δ.

Η προϊσταμένη 1ου Νηπιαγωγείου
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ


Εγκρίνεται για το σχολικό έτος 2023-2024    


Σύμβουλος Εκπαίδευσης                                Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
ΤΣΙΓΓΙΔΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ                                       ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΑΡΑΦΙΔΟΥ







                       





                                    
