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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΙΖΑΡΙΟΥ

Ταχ. Δ/νση      : Ριζάριο Τρικάλων 
Ταχ. Κώδικας  : 42132
Τηλέφωνο       : 2431074370
e-mail:mail@nip-rizar.tri.sch.gr

	


Τρίκαλα  28/10/2023

Α.Π:  78 ( Φ.90)


Προς: Προϊστάμενους/νες και Διευθυντές /ντριες σχολικών μονάδων που συμμετέχουν στην ενδοσχολική επιμόρφωση σχολικού έτους 2023-2024



Θέμα: «Πρόσκληση σε  Επιμορφωτικό τηλε-Σεμινάριο στις 31.10.2023»

ΣΧΕΤ:1. Π.Δ. 79/2017/άρθρο 17/παρ. 1 (όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 17, § 1,2,3 του 
               Ν. 4559/ΦΕΚ142/3‐8‐2018)
2. ΦΕΚ Α 136 άρθρα 95-96
3. 38091/Δ4/16‐3‐2020. Διαβίβαση Οδηγιών Υλοποίησης Προγραμμάτων Εξ 
                Αποστάσεως  Εκπαίδευση
4. Οι περ. β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 29 του ν. 1566/1985 (Α’ 167)
Φορείς και όργανα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών – Τροποποίηση του άρθρου
29 του ν. 1566/1985

Αγαπητές συναδέλφισσες, αγαπητοί συνάδελφοι
Το Νηπιαγωγείο Ριζαριού σε συνεργασία με σχολεία Προσχολικής και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από όλη την Ελλάδα, στα πλαίσια της ενδοσχολικής επιμόρφωσης, σας προσκαλεί σε επιμορφωτική συνάντηση με θέμα:

 « Αστρονομία και MISSION X: μια διεθνής εκπαιδευτική πρόκληση »

 


18.00 Χαιρετισμοί συμμετεχόντων  
18.15 -19.00 :  “ Mission X :  train like an astronaut, μια διεθνής εκπαιδευτική πρόκληση » 
κ. Aθηνά Πριμικίρη, Διευθύντρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου Κρυονερίου,
Σπούδασε Δημόσια Διοίκηση στο Πάντειο Πανεπιστήμιο (1982). Απόφοιτος της Μαρασλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας (1984). Αριστούχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος «Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Πολιτικές στην Εκπαίδευση, Κατάρτιση και Έρευνα» (2017) του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Σύμβουλος ελληνικής γλώσσας στο Υπουργείο Παιδείας της Νέας Νότιας Ουαλίας, επί δυόμισι χρόνια, κατά την  επταετή απόσπασή της στο Σύδνεϋ Αυστραλίας (1997-2003). 
Συμμετέχει ως Ambassador στην ευρωπαϊκή εκπαιδευτική Δράση Teachers4Europe από την πιλοτική της εφαρμογή (2014). Επιλέχτηκε από τη NASA (2014) ως Εθνική Εκπρόσωπος της παγκόσμιας εκπαιδευτικής πρόκλησης MissionX: Train Like an Astronaut /«Εκπαιδεύσου όπως ένας Αστροναύτης», ιδιότητα που διατηρεί έως σήμερα και στηρίζει εθελοντικά. Παιδαγωγική Σύμβουλος - Μέντορας & Συντονίστρια του Εκπαιδευτικού Ομίλου «Εκπαίδευση στο Επιχειρείν και στον Οικονομικό Εγγραμματισμό» στο Δημ. Σχολείο Καπανδριτίου για το σχ. έτος 2022-2023, ύστερα από αίτησή της.
Συμμετέχει ως εισηγήτρια σε διεθνή και πανελλήνια Συνέδρια. Αρθρογράφος και συγγραφέας των βιβλίων «Εκπαίδευση 4.0 Μάθηση και Δεξιότητες του 21ου αιώνα  Επιχειρηματικές Δεξιότητες στην Εκπαίδευση» (2020, εκδόσεις Παπαδόπουλος) και «Εκπαίδευση 4.0  Βήματα Δημιουργικότητας» (2021, εκδόσεις Μπαρτζουλιάνος).

19.00 – 19.45 : «Από το σπίτι μας στη γη, στην γειτονιά του ήλιου» 
                            Πρόγραμμα αστρονομίας για παιδιά Νηπιαγωγείου 
Κ Ελένη Ξηραδάκη Προϊσταμένη 8ου Νηπιαγωγείο Νέας Ιωνίας Μαγνησίας, Πτυχιούχος
Βυζαντινής Μoυσικής ,με μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης Τμήματος Προσχολικής Εκπ/σης του Παν Θεσσαλίας με τίτλο : «Παιδαγωγικό παιχνίδι και παιδαγωγικό υλικό στην πρώτη παιδική ηλικία» με ειδίκευση της εργασίας  στη χρήση Νέων Τεχνολογιών σε βασικές αρχές αστρονομίας και υπεύθυνη για την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών του Π.Θ Επιμόρφωση στις «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ» ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  .ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  στη χρήση των εφαρμογών  «e – datacenter» Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης του τμήματος προσχολικής εκπαίδευσης του πανεπιστήμιου Θεσσαλίας: «ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ» .Συμμετοχή σχολείου στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ρομποτικής & Καινοτομίας FIRST® LEGO® LEAGUE GREECE 2023 – SUPERPOWERED, στην του μοναδικού δημόσιου στην κατηγορία: DISCOVER (για παιδιά προσχολικής ηλικίας) με 2 ομάδες παιδιών του νηπιαγωγείου της. Συνδιοργάνωση: Eduact & Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας


[bookmark: _GoBack]19.45 -20.30 « STEM και ηλιακό σύστημα  » Ανάπτυξη  Εργαστηρίων δεξιοτήτων 
Παπαγιάννη Αικατερίνη ,Νηπιαγωγός του Νηπιαγωγείου Ριζαριού ,βραβευμένο μέλος της eTwinning κοινότητας ,με επιμόρφωση  στην εκπαίδευση παιδιών προσφύγων ( Teach for Integration), που χρηματοδοτήθηκε από τη UNICEF, με την υποστήριξη του Υπουργείου Παιδείας . Συμμετοχή σε συνέδρια και Εργαστήρια επαγγελματικής ανάπτυξης (Πανελλήνια συνέδρια e-twinning και πανευρωπαϊκά ) εισηγήτρια σε ημερίδες Επαγγελματικής ανάπτυξης και βελτίωση της ποιότητας της προσχολικής εκπαίδευσης της Δράσης ΚΑ1. Μέλος της Ε.Ε.Π.Ε.Κ. και πιστοποίηση  στη χρήση και αξιοποίηση των Τ.Π.Ε. στην εκπαιδευτική διαδικασία.

20.30- 21.00 : Ερωτήσεις –Διευκρινίσεις-συζήτηση 
Η επιμορφωτική συνάντηση μέσω τηλεδιάσκεψης θα πραγματοποιηθεί την
Τρίτη  31 -10 -2023 από τις  18.00 – 21.00.
Παρακαλείστε να μπείτε στην αίθουσα  μισή ώρα νωρίτερα 

Για να συμμετέχετε θα πρέπει να ακολουθήσετε το σύνδεσμο: 
 https://minedu-primary.webex.com/meet/anmagkiosi     
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