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Τρίκαλα  23/09/2024

Α.Π:  63/ Φ. 35


Προς: Προϊστάμενους/νες και Διευθυντές- Δ/ντριες σχολικών μονάδων που συμμετέχουν στην ενδοσχολική επιμόρφωση σχολικού έτους 2024-2025



Θέμα: «Πρόσκληση σε  Επιμορφωτικό τηλε-σεμινάριο στις 23.09.2024»
ΣΧΕΤ:1. Π.Δ. 79/2017/άρθρο 17/παρ. 1 (όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 17, § 1,2,3 του Ν. 4559/ΦΕΚ142/3‐8‐2018)
2. ΦΕΚ Α 136 άρθρα 95-96
3. 38091/Δ4/16‐3‐2020. Διαβίβαση Οδηγιών Υλοποίησης Προγραμμάτων Εξ 
Αποστάσεως  Εκπαίδευση
4. Οι περ. β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 29 του ν. 1566/1985 (Α’ 167)
Φορείς και όργανα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών – Τροποποίηση του άρθρου
29 του ν. 1566/1985
Αγαπητές συναδέλφισσες, αγαπητοί συνάδελφοι

Το Νηπιαγωγείο Ριζαριού σε συνεργασία με διάφορα σχολεία από όλη την Ελλάδα,
στα πλαίσια της ενδοσχολικής επιμόρφωσης, σας προσκαλεί σε επιμορφωτική συνάντηση με θέμα :
« Eυπωπαϊκή ημέρα γλωσσών :Ανακαλύπτοντας την πολυγνωσία » 
         με εισηγήτρια τη νηπιαγωγό και συγγραφέα κ. Κωνσταντίνα Αρμενιάκου
18.00 – 18.30  Σύντομος χαιρετισμός /διαδικαστικά 
18.30 -20.00  Η συγγραφέας του long – seller βιβλίου «Η κυρά Δημοκρατία» θα μας μιλήσει για την προσέγγιση της πολυγνωσίας στο νηπιαγωγείο  με αφορμή  τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών (26 Σεπτεμβρίου 2024) μέσα από την αφήγηση του βιβλίου  « Μία σούπερ έκπληξη » και θα μας δώσει ιδέες για δραστηριότητες για την ημέρα αυτή.
Η Κωνσταντίνα Αρμενιάκου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Κέρκυρα. Είναι πτυχιούχος του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του Τμήματος Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου της Τουλούζης και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου του Πανεπιστημίου της Σορβόννης στη Γλωσσολογία, με ειδίκευση στη  Διδακτική των γαλλικών και των γλωσσών.  Μετά από 20ετή θητεία σε δημόσια νηπιαγωγεία του νομού Κερκύρας, φέτος υπηρετεί στο 145ο Νηπιαγωγείο Αθηνών.  
Το 2006 κυκλοφόρησε το πρώτο της λογοτεχνικό βιβλίο για παιδιά από τις εκδόσεις Κέδρος,  Η κυρά Δημοκρατία, το οποίο αγαπήθηκε από μικρούς και μεγάλους και διαβάζεται από τους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης κάθε χρόνο στα σχολεία με αφορμή την επέτειο της 17ης Νοεμβρίου. Ένα από τα 16 λογοτεχνικά της βιβλία με τίτλο Αν σε χάσω μικρέ ελέφαντα (εκδόσεις Μίνωας) πήρε το βραβείο των βιβλιοπωλείων Public 2022. Έχει βραβευτεί, επίσης, τρεις φορές από τη Γυναικεία Λογοτεχνική Συντροφιά ( Εύφημο Μνεία Μικρής Ιστορίας, Βραβείο Μικρής Ιστορίας, Έπαινος Ποίησης) καθώς και από το Υπουργείο Παιδείας στα πλαίσια του Θεσμού Αριστείας και Καινοτόμων Πρακτικών. 
Εκτός από το λογοτεχνικό της έργο, η Κωνσταντίνα Αρμενιάκου έχει γράψει σε συνεργασία με  συναδέλφους εκπαιδευτικούς πολλά βιβλία με δραστηριότητες για εκπαιδευτικούς και παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας. Τα τελευταία χρόνια ασχολείται με την εμψύχωση εργαστηρίων δημιουργικής γραφής για παιδιά  καθώς και  με τη μετάφραση παιδικών και εκπαιδευτικών βιβλίων από τη γαλλική στην ελληνική γλώσσα. Επισκέπτεται συχνά σχολεία και βιβλιοθήκες για να ενισχύσει τις δράσεις φιλαναγνωσίας και συμμετέχει ως εισηγήτρια σε επιμορφωτικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς. 
20.00 - 20.30: Ερωτήσεις –Διευκρινίσεις 
Η επιμορφωτική συνάντηση μέσω τηλεδιάσκεψης θα πραγματοποιηθεί την
Τρίτη  23-09 -2024 από τις  18.00 – 20.30 , μέσω WEBEX
Για να συμμετέχετε θα πρέπει να ακολουθήσετε το σύνδεσμο: 
https://minedu-primary.webex.com/meet/anmagkiosi
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