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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ &
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΙΖΑΡΙΟΥ

Ταχ. Δ/νση      : Ριζάριο Τρικάλων 
Ταχ. Κώδικας  : 42132
Τηλέφωνο       : 2431074370
e-mail:mail@nip-rizar.tri.sch.gr

	


Τρίκαλα  30/09/2024

Α.Π:  70  ( Φ.35)


Προς: Προϊστάμενους/νες και Διευθυντές /ντριες σχολικών μονάδων που συμμετέχουν στην ενδοσχολική επιμόρφωση σχολικού έτους 2023-2024



Θέμα: «Πρόσκληση σε  Επιμορφωτικό τηλε-Σεμινάριο στις 04.10.2024»

ΣΧΕΤ:1. Π.Δ. 79/2017/άρθρο 17/παρ. 1 (όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 17, § 1,2,3 του 
               Ν. 4559/ΦΕΚ142/3‐8‐2018)
2. ΦΕΚ Α 136 άρθρα 95-96
3. 38091/Δ4/16‐3‐2020. Διαβίβαση Οδηγιών Υλοποίησης Προγραμμάτων Εξ 
    Αποστάσεως  Εκπαίδευση
4. Οι περ. β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 29 του ν. 1566/1985 (Α’ 167)
Φορείς και όργανα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών – Τροποποίηση του άρθρου
29 του ν. 1566/1985

Αγαπητές συναδέλφισσες, αγαπητοί συνάδελφοι
Το Νηπιαγωγείο Ριζαριού σε συνεργασία με σχολεία Προσχολικής και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από όλη την Ελλάδα, στα πλαίσια της ενδοσχολικής επιμόρφωσης, σας προσκαλεί σε επιμορφωτική συνάντηση με θέμα:

«Code Week 2024 : Δραστηριότητες Προγραμματισμού με και χωρίς τη χρήση διαδικτύου »


18.00 Χαιρετισμοί συμμετεχόντων  /διαδικαστικά ενδοεπιμόρφωσης 
18.15 -18.30  Σύντομος χαιρετισμός  από τον κ Παπαδάκη Σταμάτη  Ambassador της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Προγραμματισμού και πρόεδρο της δράσης στην Ελλάδα. 
Ο Δρ. Σταμάτιος Παπαδάκης είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Προσχολικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η εξειδίκευσή του έγκειται στην Εκπαιδευτική Τεχνολογία με ιδιαίτερη έμφαση στην μάθηση μέσω κινητού τηλεφώνου. . Στόχος του είναι να προωθήσει την Υπολογιστική Σκέψη και να ενισχύσει την αριθμητική κατανόηση των μαθητών. Η τρέχουσα έρευνά του διερευνά τον αντίκτυπο μιας προσέγγισης μάθησης STEM που διευκολύνεται από περιβάλλοντα κινητής μάθησης με επίγνωση του πλαισίου στις τάξεις προσχολικής ηλικίας, διευκρινίζοντας τις επιπτώσεις της στα μαθησιακά αποτελέσματα των παιδιών προσχολικής ηλικίας.
 
18.30 -19.30 :« Τι είναι η εβδομάδα κώδικα ( Code week)» Δείγμα Δραστηριοτήτων προγραμματισμού  και υποβολή βήμα – βήμα μιας δραστηριότητας στο χάρτη .
Μαγκιώση Άννα , προϊσταμένη  του Νηπιαγωγείου Ριζαριού ,Outstanding EU Code  Leading Teacher  και  Legendary CODE WEEK Influencer, βραβευμένη Scientix Ambassador, Βραβευμένη Global Ambassador,βραβευμένο μέλος της  e Twinning κοινότητας ,coach και  animator  , international speaker and teachers ‘trainer, Expert in Erasmus ,Εxpert in STEM and  Nature Based Solutions  με εξειδίκευση στις  Outdoor activities, βραβευμένη INTEL ambassador 2024( Skills for innovation) και πτυχιούχος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. 
Υπήρξε προωθήτρια Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Α/θμιας και β/θμιας Εκπ/σης Ν Τρικάλων  επι σειρά ετών  και έχει εκπροσωπήσει το ΙΚΥ σε σεμινάρια επαφών στο εξωτερικό. Έχει βραβευτεί στους διαγωνισμούς Bravo Schools και  EDUCATION LEADER AWARDS επανειλημμένως. Eίναι επίσης πρεσβευτής των 17 παγκόσμιων βιώσιμων στόχων.
και μέλος της Εuropean Scoolnet Academy ,ELA και Primera Erasmus Courses.Συμμετέχει ως εισηγήτρια σε διάφορα δια ζώσης και διαδικτυακά συνέδρια και σεμινάρια Ελλήνων και ξένων εκπαιδευτικών τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό από το 1998.
 
19.30- 20.15 : « Δραστηριότητες κωδικοποίησης χωρίς τη χρήση διαδικτύου »
Ελένη  Ξηραδάκη ,αριστούχος νηπιαγωγός του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Προϊσταμένη 8ου Νηπιαγωγείο Νέας Ιωνίας Μαγνησίας.
Έχει ειδίκευση στη δημιουργία και αξιολόγηση ηλεκτρονικού παιδαγωγικού υλικού με την επιτυχή με άριστα ολοκλήρωση του διετούς μεταπτυχιακού Π.Σ. του Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Π.Θ. : «ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ».  Η ενασχόλησή της με τις φυσικές επιστήμες, τη δημιουργία διδακτικών σεναρίων στις Τ.Π.Ε. για το νηπιαγωγείο, την κωδικοποίηση, τη ρομποτική και την ενσωμάτωση Ρομά μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία δημιούργησαν πλήθος εισηγήσεων σε εθνικά και διεθνή συνέδρια. Συνεργάστηκε με το Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Π.Θ ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΥΠΟΤΡΟΦΟΣ, υπεύθυνη για την υποστήριξη της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητριών  και στο οργανωμένο δίκτυο μεντόρων για μια διετία του ίδιου Τμήματος. Επιμορφώτρια στο τρίμηνο Πρόγραμμα: «Ταχύρρυθμη επιμόρφωση εκπαιδευτικών στην εφαρμογή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Έχει επίσης πιστοποιήσεις στη Χρήση και αξιοποίηση των ΤΠΕ Α’ και Β΄ΕΠΙΠΕΔΟΥ και Πιστοποιήσεις σε Moocs από το European Schoolnet Academy. Είναι Scientix ambassador  από το  2022 συμμετέχει με εισηγήσεις στην ενδοσχολική επιμόρφωση των Ελλήνων εκπαιδευτικών δια ζώσης και διαδικτυακές. Μιλά άριστα Αγγλικά και Ισπανικά και έχει πτυχίο Βυζαντινής μουσικής.

· Επιμορφώτρια στον ΕΛΛΑΚ 
· Scientix Ambassador
20.15- 20.30 : Ερωτήσεις –Διευκρινίσεις 
Η επιμορφωτική συνάντηση μέσω τηλεδιάσκεψης θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή
 04 -10 -2023 από τις  18.00 - 20.30.
Παρακαλείστε να μπείτε στην αίθουσα οπωσδήποτε μισή ώρα νωρίτερα 
Για να συμμετέχετε θα πρέπει να ακολουθήσετε το σύνδεσμο: 
 https://minedu-primary.webex.com/meet/anmagkiosi     
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