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ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021.

   Δικαίωμα εγγραφής έχουν οι μαθητές που έχουν γεννηθεί το έτος 2016.

    Με βάση το ΦΕΚ 1767 τ. Β’ 08-05-2020, δημοσιεύθηκε η με αριθ. πρωτΦ.6/53128/Δ1/08-05-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων και  Επικρατείας, αρμόδιο για θέματα Ψηφιακής Διακυβέρνησης με θέμα:
 «Ηλεκτρονικές εγγραφές στα δημόσια νηπιαγωγεία γενικής παιδείας».
Ισχύουν τα εξής:

  Από το σχολικό έτος 2020-2021 και εφεξής, οι εγγραφές θα γίνονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) με υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης εγγραφής, την οποία υποβάλλουν οι γονείς/κηδεμόνες των νηπίων/προνηπίων για το νηπιαγωγείο που ανήκουν βάση της διεύθυνσης κατοικίας που ανήκουν(α΄της παραγράφου 4 του άρθρου 6 του π.δ.79/2017).


α)Εσείς οι γονείς κατά την είσοδο (χρησιμοποιώντας τους κωδικούς taxisnet) στην πύλη gov.gr επιλέγετε <<Πρώτη εγγραφή>>.
β)Οι γονείς επιλέγετε το Νηπιαγωγείο στο οποίο ανήκει το προνήπιο/νήπιο, με βάση την κατοικία σας.
γ)Συμπληρώνετε το ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο και το τηλέφωνό σας.
δ)Το σύστημα σας παρέχει κατάλογο με τα τέκνα που είναι εγγεγραμμένα στην οικογενειακή μερίδα σας, εάν δεν είναι καταχωρημένο-α τα προνήπια/νήπια που θέλετε να γράψετε, συμπληρώνετε τα στοιχεία του προνηπίου/νηπίου για το οποίο αιτείστε την εγγραφή όνομα,πατρώνυμο,μητρώνυμο,ημερομηνία γέννησης, αλλά θα πρέπει να τεκμηριώσετε την σχέση κηδεμονίας όπως ορίζεται στο παρόν ΦΕΚ.
ε)Συμπληρώνεται τη διεύθυνση της μόνιμης κατοικίας (την οποία τεκμηριώνετε αναρτώντας ψηφιακό έγγραφο με ΔΕΗ,έγγραφο τηλεπικοινωνιών ή όποιο άλλο δημόσιο έγγραφο).
στ)Εάν υπάρχουν συμπληρώνετε τα στοιχεία άλλων τέκνων που φοιτούν σε συστεγαζόμενη σχολική μονάδα ή στην ίδια.
ζ)Συμπληρώνετε αν επιθυμείτε τη φοίτηση του προνηπίου/νηπίου στο προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα ή/και στο τμήμα πρόωρης υποδοχής.
η)Συμπληρώνετε τα στοιχεία των συνοδών των προνηπίων/νηπίων κατά την προσέλευση και αποχώρηση προς και από τη σχολική μονάδα. Προσοχή επιλέγετε τη δήλωση:<<Υποβάλλοντας αυτή την αίτηση, αναλαμβάνω την ευθύνη για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση του προνηπίου/νηπίου>>.

    Στις περιπτώσεις στ και ζ καταθέτετε τα δικαιολογητικά στη σχολική μονάδα τις μέρες και ώρες που θα οριστούν με ραντεβού στέλνοντας μήνυμα στην ηλεκτρονική σελίδα το Νηπιαγωγείου μας .

Πριν την οριστική υποβολή της αίτησης θα ενημερωθείτε από την ηλεκτρονική υπηρεσία gov.gr με μήνυμα για τα παραστατικά που θα πρέπει να προσκομίσετε με επίσκεψή σας στην σχολική μονάδα.

Εκτός από αυτά που αναγράφονται στις περιπτώσεις στ και ζ θα πρέπει να προσκομίσετε και τα ακόλουθα:

α1)Την αίτηση εγγραφής και τα δικαιολογητικά για το ολοήμερο πρόγραμμα ή/και το τμήμα πρόωρης υποδοχής.
β1)Το Ατομικο Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας (συμπληρώνεται από τον/την παιδίατρο).
γ1)Το βιβλιάριο υγείας.
δ1)Σε περίπτωση που πρόκειται για εγγραφή παιδιού με ειδικές εκπ/κές ανάγκες ή αναπηρίες , θα πρέπει να προσκομίσετε γνωμάτευση από το ΚΕΣΥ ή δημόσιο ιατροπαιδαγωγικό κέντρο ή άλλη αρμόδια δημόσια αρχή.


Τέλος  πριν την τελική υποβολή της αίτησης, ο χρήστης δηλώνει υπεύθυνα ότι ασκεί τη γονική επιμέλεια του τέκνου που αιτείται την εγγραφή με βάση τον Αστικό Κώδικα.
Αφού υποβάλλετε την αίτηση θα λάβετε μήνυμα στο τηλέφωνο για την πορεία της.

Εάν χρειαστούν διορθώσεις θα σας βοηθήσει η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.
