Αναγκαιότητα – Στόχοι
Το Νηπιαγωγείο μας συστεγάζεται με το Δημοτικό σχολείο και έχουμε κοινό αύλειο χώρο που γειτνιάζει με ένα μικρό περιαστικό δασάκι. Η αυλή του σχολείου μας ενώ είναι πολύ μεγάλη, είναι δυστυχώς ανεκμετάλλευτη. Αντίστοιχα, το ίδιο συμβαίνει και με μία κενή αίθουσα στο Δημοτικό σχολείο που πλέον δεν χρησιμοποιείται για διδασκαλία. Με δεδομένο ότι το παιχνίδι σε κάθε μορφή του αποτελεί σημαντικό παράγοντα στην ψυχοκοινωνική και κινητική ανάπτυξη των παιδιών, συναποφασίσαμε να αναδιαμορφώσουμε τη σχολική αυλή και τη σχολική αίθουσα για να αποτελούν ευχάριστους, ελκυστικούς, ακίνδυνους και λειτουργικούς χώρους που θα παρέχουν κίνητρα για μάθηση και δημιουργική απασχόληση. Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι να εμπλουτίσουμε και να αναβαθμίσουμε ποιοτικά τους χώρους του σχολείου ώστε να αξιοποιούνται παιδαγωγικά από τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/τριες, μέσα από ποικίλες δράσεις που θα εναρμονίζονται με τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών/τριών. 

Στόχοι: 
· Να διαμορφώσουμε τον αύλειο χώρο με τέτοιο τρόπο ώστε οι μαθητές/τριες να παίζουν, να επικοινωνούν μεταξύ τους, να συνεργάζονται, να κινούνται με ασφάλεια στο χώρο και να διασκεδάζουν.
·  Να έρθουν τα παιδιά σε επαφή με το φυσικό περιβάλλον. 
· Να βελτιώσουμε τη λειτουργία και την αισθητική της αυλής. 
· Να δημιουργήσουμε μία αίθουσα πολλαπλών χρήσεων που να λειτουργούν διάφορα κέντρα μάθησης (π.χ. δανειστική βιβλιοθήκη, επιτραπέζια παιχνίδια κ.λπ.), όπου τα παιδιά θα απασχολούνται δημιουργικά αλλά και θα φιλοξενούμε διάφορες δράσεις και εκδηλώσεις. 
· Να κινητοποιήσουμε τους γονείς να συμμετέχουν στις παιδαγωγικές δράσεις του σχολείου. 
· Να ευαισθητοποιήσουμε τους φορείς για την αξιοποίηση και τη φροντίδα του αύλειου χώρου και του περιαστικού δάσους.
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Για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης οι ενέργειες που έχουμε σχεδιάσει χωρίζονται στις παρακάτω φάσεις: 

1η ΦΑΣΗ: Οκτώβριος - Νοέμβριος 
· Συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων και συζήτηση για το σχεδιασμό και την οργάνωση της δράσης. 
· Ανίχνευση των αναγκών και των ενδιαφερόντων των παιδιών σχετικά με τα παιχνίδια και τις δραστηριότητες που τους αρέσουν. 
· Ενημέρωση των συνεργαζόμενων φορέων (γονείς, Δήμος, τοπική κοινότητα) για την αναγκαιότητα υλοποίησης του σχεδίου δράσης και τη συλλογή υλικών. 

2η ΦΑΣΗ: Δεκέμβριος – Μάιος
· 
Προμήθεια/ συγκέντρωση κατάλληλων υλικών για την αναδιαμόρφωση της αυλής και της σχολικής αίθουσας. 
· Δημιουργία επιδαπέδιων παιχνιδιών με τη συμμετοχή των παιδιών και των γονέων. 
· Διαμόρφωση της αίθουσας διδασκαλίας με κατάλληλο εξοπλισμό, αντίστοιχο των κέντρων μάθησης που θα δημιουργήσουμε (π.χ. βιβλία, παιχνίδια κ.α.) 
· Συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς για συντήρηση και καλλωπισμό του περιαστικού δάσους. Δημιουργία κήπου. 

3η ΦΑΣΗ: Ιούνιος 

· Αξιολόγηση της δράσης. 
· Κοινοποίηση των αποτελεσμάτων της δράσης στους γονείς των μαθητών/τριων, την τοπική κοινότητα και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης.
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Για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του σχεδίου δράσης χρειάζεται η συνεργασία διάφορων φορέων και η σύμπραξη ανθρώπινων και υλικών πόρων. Συγκεκριμένα: 
· Το ανθρώπινο δυναμικό που απαρτίζεται από τους/τις εκπαιδευτικούς των δύο σχολικών μονάδων (Νηπιαγωγείου και Δημοτικού σχολείου), τους μαθητές και τις μαθήτριες, σε συνεργασία με τους γονείς, την τοπική κοινότητα, τους εκπροσώπους του αρμόδιου δήμου αλλά και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης. 
· Τους υλικούς πόρους που αφορούν το κόστος των υλικών για την κατασκευή επιδαπέδιων παιχνιδιών, τον καλλωπισμό της αυλής και τον εξοπλισμό της σχολικής αίθουσας. Το κόστος για τις παρεμβάσεις που αφορούν τη λειτουργική, την παιδαγωγική και την αισθητική αναβάθμιση των σχολικών χώρων μπορεί να καλυφθεί από τον αρμόδιο δήμο και την τακτική επιχορήγηση. Επιπλέον, ιδιαίτερα σημαντική θα είναι η εθελοντική συμμετοχή σε κάθε επίπεδο από την τοπική κοινότητα και τους γονείς των μαθητών/τριών. Ενδεικτικά, αναφέρεται η δωρεά βιβλίων, επιτραπέζιων παιχνιδιών, εποπτικού υλικού και αναλώσιμων υλικών για τον εξοπλισμό της σχολικής αίθουσας και τη λειτουργία κέντρων μάθησης. 
· Τέλος, τα μέσα και τα ερευνητικά εργαλεία που θα χρησιμοποιήσουμε αφορούν φύλλα καταγραφής (π.χ. ζωγραφιές και καταιγισμός ιδεών), αρχικά ερωτηματολόγια με τις προτιμήσεις των παιδιών, Η/Υ, φωτογραφική μηχανή, σχετικές αναρτήσεις στο ιστολόγιο, ημερολόγιο καταγραφής εργασιών, κλείδες παρατήρησης μαθητών/τριών, τελικά ερωτηματολόγια αξιολόγησης για την αποτίμηση των αποτελεσμάτων αλλά και συζήτηση με τους γονείς
Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης
Τα κριτήρια επιτυχίας της δράσης είναι σε συνάφεια με τους αρχικούς στόχους. Επομένως: Για την αναδιαμόρφωση του αύλειου χώρου και της σχολικής αίθουσας με εποικοδομητικό τρόπο θα συμβάλλει καθοριστικά: 
· Η διατύπωση προτάσεων που να ανταποκρίνονται στις παιδαγωγικές ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών/τριών και να είναι υλοποιήσιμοι. 
· Η προμήθεια υλικών και ο σχεδιασμός επιδαπέδιων παιχνιδιών. 
· Η συχνότητα χρήσης των επιδαπέδιων παιχνιδιών από τους μαθητές. 
· Ο εξοπλισμός της σχολικής αίθουσας με κατάλληλα υλικά (π.χ. παραμύθια, επιτραπέζια βιβλία, φυσικά υλικά κ.α.). 
· Η δημιουργική απασχόληση των μαθητών/τριών στα κέντρα μάθησης. 
Για τη βελτίωση της λειτουργίας και την αισθητική της αυλής θα συμβάλλει: 
· Η χρηστικότητα και λειτουργικότητα των νέων παιχνιδιών και χώρων. 
· Η δημιουργία κήπου με τη φύτευση λουλουδιών και βοτάνων. 
· Η πραγματοποίηση διαφόρων δράσεων και δραστηριοτήτων που διασφαλίζουν τη συμμετοχή των μαθητών, συμβαδίζουν με τους στόχους του αναλυτικού προγράμματος, συνδέονται με τα εργαστήρια δεξιοτήτων αλλά και τα σχολικά εκπαιδευτικά προγράμματα που εκπονούμε. 
Επισημαίνεται ότι καθοριστικό ρόλο στην πραγματοποίηση των δράσεων θα παίξει η συνεργασία αλλά και ο βαθμός ανταπόκρισης όλων των εμπλεκομένων φορέων.
Διαδικασίες αξιολόγησης της δράσης
Στην 1η Φάση η αξιολόγηση θα έχει ανιχνευτικό χαρακτήρα και θα γίνει μέσα από τακτικές συνεδριάσεις του συλλόγου διδασκόντων με σκοπό να προσδιοριστούν οι ανάγκες των μαθητών αλλά και του σχολείου. Επίσης για τον ίδιο λόγο θα δοθεί ένα αρχικό ερωτηματολόγιο στους μαθητές και στους γονείς ώστε να διατυπώσουν τις προτάσεις τους σχετικά με την παιδαγωγική αξιοποίηση της αυλής και της σχολικής αίθουσας. 
Στην 2η Φάση η αξιολόγηση θα αφορά την πορεία υλοποίησης των δράσεων και τα παραγόμενα αποτελέσματα. Θα χρησιμοποιήσουμε ημερολόγια καταγραφής των δραστηριοτήτων όπου θα καταγράφουμε τις ενέργειές μας και τυχόν δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε. Αντίστοιχα, θα υπάρχει αναστοχασμός, ανατροφοδότηση και συζήτηση με τους αρμόδιους φορείς. 
Στην 3η Φάση  θα γίνει η συλλογική αποτίμηση των δράσεων και θα δοθούν τελικά ερωτηματολόγια στους/στις μαθητές/τριες και τους γονείς τους που θα αφορούν τη συνολική αποτίμηση της δράσης, τις εντυπώσεις και τις προτάσεις τους. 
Σε όλες τις φάσεις θα παρατηρούμε αν υπάρχουν παιδαγωγικά οφέλη, δηλαδή αν οι μαθητές/τριες συμμετέχουν ενεργά και αν δείχνουν ενδιαφέρον για τα παιχνίδια. Επίσης, αν η αναδιαμόρφωση των χώρων προωθεί το παιχνίδι, ατομικό, ομαδικό και συλλογικό και αν ανταποκρίνεται στους αρχικούς στόχους. Τέλος, αν συνδέεται με το αναλυτικό πρόγραμμα και βοηθάει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και στάσεων που ευνοούν τη συνεργασία αλλά και την απόκτηση περιβαλλοντικής συνείδησης.


