ΠΡΟΛΗΨΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
Διανύουμε μια πρωτόγνωρη περίοδο που απαιτεί για την ασφάλεια της υγείας μας να παραμείνουμε στο σπίτι. Ας δούμε και την θετική πλευρά του, ότι είναι μία ευκαιρία να περάσουμε περισσότερο χρόνο με την οικογένεια μας. Ας κάνουμε το σπίτι   περισσότερο φιλικό προς τα παιδιά μας απομακρύνοντας αντικείμενα που μπορεί να προκαλέσουν κάποιο ατυχήματα.
Όταν είναι μικρά, τα παιδιά είναι ιδιαίτερα επιρρεπή στα ατυχήματα, γιατί από τη φύση τους είναι γεμάτα περιέργεια και δεν έχουν ανεπτυγμένη την αίσθηση του κινδύνου. Τα περισσότερα ατυχήματα που αφορούν παιδιά ηλικίας 0-6 ετών, συμβαίνουν στο σπίτι ή στο σχολείο, αφού εκεί τα παιδιά περνούν και το μεγαλύτερο μέρος της ημέρας τους. 
Συμβουλές για την αποφυγή ατυχημάτων στο σπίτι:
Κουζίνα
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• Είναι καλύτερο να χρησιμοποιούμε τα πίσω μάτια της κουζίνας για το μαγείρεμα.
• Προσοχή στο χερούλι της κατσαρόλας ή σε τηγάνι που προεξέχει. Μπορεί να έχουν μέσα καυτό λάδι, νερό ή φαγητό που θα χυθεί και μπορεί να προκαλέσουν έγκαυμα.
• Την  ώρα του γεύματος καθόμαστε σωστά στην καρέκλα, χωρίς να βιαζόμαστε. Τα παιδιά να μη παίζουνε ποτέ όταν τρώνε και να μην τρώνε ποτέ ξαπλωμένα.

• Αποθηκεύουμε τις πλαστικές σακούλες σε σημείο που δεν φτάνουν τα παιδιά.

• Εάν στον σκουπιδοτενεκέ υπάρχει κάτι αιχμηρό, απομακρύνουμε κατευθείαν την σακούλα.


Μπάνιο
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• Τοποθετούμε στη μπανιέρα ή στη ντουσιέρα, ένα πλαστικό χαλάκι γιατί είναι εύκολο να γλιστρήσει κανείς και να χτυπήσει σοβαρά. 
• Προσοχή  στο ζεστό νερό στη βρύση, μπορεί να είναι πολύ ζεστό και να  μας κάψει. Ανοίγουμε πρώτα τη βρύση με το κρύο νερό.

• Τα φάρμακα, τα καλλυντικά και τα απορρυπαντικά τα τοποθετούμε ψηλά, σε μέρος όπου δεν τα φτάνουν τα παιδιά. Υπάρχει κίνδυνος  δηλητηρίασης. 

• Δεν  πιάνουμε ποτέ διακόπτη ή ηλεκτρική συσκευή (πιστολάκι μαλλιών) όταν είναι στην πρίζα με βρεγμένα χέρια.

•  Όταν βγαίνουμε  από τη μπανιέρα ή τη ντουσιέρα, προσέχουμε πολύ εάν υπάρχουν νερά ή σαπούνια στο πάτωμα, για να μην γλιστρήσουμε. Στεγνώνουμε πολύ καλά τα πόδια!

• Προσοχή με τα κλειδιά που βρίσκονται στις πόρτες. Υπάρχει ο κίνδυνος τα παιδιά να κλειδωθούν μέσα ή να κλειδώσουν εσάς.
Σαλόνι
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• Τα ζεστά ροφήματα (π.χ. καφές, τσάι, γάλα) να τοποθετούνται σε ασφαλές μέρος. Το περιεχόμενο τους είναι καυτό και μπορεί να προκαλέσει έγκαυμα.

• Απομακρύνετε τα τσιγάρα καθώς και το τασάκι με τις γόπες. Ο καπνός που βρίσκεται μέσα σε ένα τσιγάρο μπορεί να προκαλεί δηλητηρίαση.

• Εάν υπάρχει σόμπα ή τζάκι  στο σπίτι και είναι αναμμένο μην αφήνετε τα παιδιά να τα αγγίξουν, ούτε και την προστατευτική τους σήτα γιατί συχνά είναι μεταλλική και θερμαίνεται πολύ. 

• Τοποθετήστε προστατευτικό πλέγμα στα μπαλκόνια. Δεν σκύβουμε ποτέ πάνω από τα κάγκελα του μπαλκονιού, γιατί μπορεί εύκολα να χάσουμε την ισορροπία μας και να πέσουμε.

• Δεν αφήνουμε τα παιδιά να περάσουν το κεφάλι ή τα χέρια τους μέσα από τα κάγκελα του μπαλκονιού, γιατί υπάρχει περίπτωση να τραυματιστούν προσπαθώντας να ξεφύγουν.

• Δεν πετάμε ποτέ πράγματα από το μπαλκόνι, όσο μικρά και αν είναι, γιατί μπορεί να προκαλέσουμε ατύχημα
Κρεβατοκάμαρα
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•Οι πρίζες να καλύπτονται με ειδικό προστατευτικό.  
• Τοποθετείστε φωτάκι νυκτός, ώστε εάν σηκωθεί το παιδί τη νύκτα να μη σκοντάψει σε κάποιο έπιπλο ή αντικείμενο και χτυπήσει
.
• Απομακρύνουμε παιχνίδια που έχουν μικρά κομμάτια, υπάρχει ο κίνδυνος πνιγμού.
• Μετά το τέλος του παιχνιδιού τα παιχνίδια να μαζεύονται για να μη σκοντάψει κάποιος.
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                 ………. με ασφάλεια!!!!
ΠΗΓΗ:  Σωματείο “Αντιμετώπιση  Παιδικού Τραύματος”
 https://pedtrauma.gr
