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για την έναρξη της σχολικής χρονιάς στο Νηπιαγωγείο Σελιανιτίκων, 
θα γίνει τη Δευτέρα 13  Σεπτεμβρίου 2021 στις 10:00΄π.μ.
· Ο Αγιασμός θα γίνει στο προαύλιο και ο συνοδός κάθε παιδιού θα περιμένει απ’ έξω, τηρώντας τις αποστάσεις, ώστε να το παραλάβει όταν τελειώσουμε.
· Η μάσκα είναι υποχρεωτική
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ                                                                                                           Γ. ΜΠΙΚΟΥ
Καλή Σχολική χρονιά! 
Καλό ξεκίνημα στους νεοεγγραφέντες γονείς και παιδιά.
Α) Σας ενημερώνουμε ότι  ο Αγιασμός  για την έναρξη της σχολικής χρονιάς στο Νηπιαγωγείο Σελιανιτίκων,  θα γίνει τη Δευτέρα 13  Σεπτεμβρίου 2021 στις 10:00΄π.μ.  Θα γίνει στο προαύλιο και ο συνοδός κάθε παιδιού θα περιμένει απ’ έξω, τηρώντας τις αποστάσεις, ώστε να το παραλάβει όταν τελειώσουμε. 
Η μάσκα είναι υποχρεωτική , όπως και η τήρηση των αποστάσεων.
Β) Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν κανονικά από την Τρίτη 14 Σεπτεμβρίου 2021. Θα σας σταλούν αναλυτικές οδηγίες στο email σας, τα οποία παρακαλούμε να ελέγχετε καθημερινά.
Γ) Κάθε Τρίτη και Παρασκευή  πρέπει τα παιδιά να προσέρχονται με επίδειξη βεβαίωσης αυτοδιαγνωστικού τεστ (self test) που θα έχουν κάνει εντός των προηγούμενων 24 ωρών. Θα προμηθεύεστε τα τεστ από τα φαρμακεία με το ΑΜΚΑ του παιδιού, σύμφωνα με τις οδηγίες της πολιτείας. Αν κάποιο παιδί δεν έχει ΑΜΚΑ, να του βγάλετε άμεσα. Αλλιώς δεν μπορεί να προσέλθει στο σχολείο.
Τελευταία ενημέρωση: Από 8/9/2021 έως 17/9/2021 μπορούν να παραλαμβάνουν έξι (6) δωρεάν self test (για τις επόμενες 3 εβδομάδες λειτουργίας των σχολείων) από τα φαρμακεία.
Οι νηπιαγωγοί 

Γιάννα Μπίκου – Εύη Ευθυμιοπούλου
