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Παράκληση θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι με κάθε αποστολή πλαστικών καπακιών να επικοινωνείτε μαζί μας είτε με το τηλέφωνο είτε με  email για να έχουμε γνώση  με ποια μεταφορική τα στείλατε και περίπου τον αριθμό κιβωτίων η σακιδίων. Στα δέματα να γράφετε τα στοιχεία του Συλλόγου μας και τα δικά σας. Αν είναι εκτός Αττικής και Θεσσαλονίκης να αναγράφεται ότι γίνεται μεταφόρτωση στην ΜΕΤΜΠΑ Αθήνα η ΜΕΤΜΠΑ ΚΑΛΟΧΩΡΙ αντίστοιχα ανάλογα στην περιοχή που είστε. 
Να γνωρίζετε ότι οι μεταφορικές δεν είναι υποχρεωμένες να παραλαμβάνουν από την έδρα σας τα καπάκια λόγω φόρτου εργασίας.

Αν κάποιες το κάνουν είναι γιατί έχουν την ευχέρεια και τους ευχαριστούμε πολύ. Οι μεταφορικές που αναφέρονται στην λίστα δεν χρεώνουν κόμιστρα και στηρίζουν όλη αυτή την προσπάθεια που γίνεται.

Επίσης αν μπορείτε να δίνετε στην μεταφορική μια επιστολή που να αναγράφεται η διεύθυνση σας, η ποσότητα και να παραδίδετε στο γραφείο της μεταφορικής  και να ζητάτε να σταλεί στο σύλλογο μας. Αν δεν γίνεται αυτό να ξέρετε δεν μπορούμε να γνωρίζουμε  από πού έχουν σταλεί για να στείλουμε το ευχαριστήριο.
Προσοχή!! όταν παραδίδετε τα καπάκια σε κάποιον να ενημερώνεστε πρώτα που θα τα πάνε γιατί χρησιμοποιούν σαν πρόσχημα τον Σύλλογο.
Κάθε αποστολή που θα κάνετε προς τον Σύλλογό μας, θα σας στέλνουμε ευχαριστήριο μέσω email. Έτσι θα γνωρίζετε ότι τα παραλάβαμε.
Σας ευχαριστούμε για την κατανόηση σας.
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