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     Αγαπητοί γονείς και μαθητές,

Το Νηπιαγωγείο είναι το πρώτο οργανωμένο περιβάλλον μάθησης όπου τα παιδιά αλληλεπιδρούν μεταξύ τους. Η φοίτηση σε αυτό συμβάλλει στην καλλιέργεια κινήτρων για μάθηση, επιτυγχάνει την σύνδεση του παιχνιδιού με τη μάθηση. Μέσω του παιχνιδιού τα παιδιά συνεργάζονται αλληλεπιδρώντας, χαίρονται, δημιουργούν και μαθαίνουν.

Ο σκοπός του  Νηπιαγωγείου  σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία είναι να βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την οικογένεια) θα πρέπει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. 

Σύμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566/1985, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, κινητικές και νοητικές, να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις εμπειρίες τους, από το φυσικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτύσσουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα, να αναπτύσσουν την ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά και ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, των Μαθηματικών και της Αισθητικής».

Επιπλέον, το σύγχρονο Νηπιαγωγείο επιδιώκει το σεβασμό της προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του αναγκών και το σεβασμό στις ατομικές του διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία. Πολλές φορές όμως αντιμετωπίζουν δυσκολίες που αφορούν στην προσαρμογή τους στο συγκεκριμένο περιβάλλον της τάξης καθώς και στη συνύπαρξή τους με συνομηλίκους.


Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από κάποιους κανόνες, οι οποίοι βοηθούν στην εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης. Κάθε σχολική μονάδα οφείλει από το σχολικό έτος 2020-2021 να έχει εγκεκριμένο εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας, στον οποίο αναφέρονται τα θέματα σχετικά με τη λειτουργία της σύμφωνα με το άρθρο 37 του Ν. 4692/ 12-6-2020 και την Υ.Α.491/9-2-2021.Ο εσωτερικός κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις, για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας.
Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των  μελών της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης  της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του συλλόγου διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός του Νηπιαγωγείου Νικόπολης για το σχολικό έτος 2021-2022 συντάχθηκε σύμφωνα  με  αριθμό πράξης 5 στις 27/9/2021 του πρακτικού του βιβλίου πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων και  σύμφωνα με το ΦΕΚ491/τ.Β΄/09-02-2021 λαμβάνοντας υπόψη το Π.Δ. 79/1-08-2017,  και τις τροποποιήσεις του, τις  εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ με αριθμ. πρωτ. Φ.7/51308/Δ1/ 10-5-2021 και  Φ.20/111095 /Δ1/09-09-2021 για τη λειτουργία του Νηπιαγωγείου για το σχολικό έτος 2021-2022 καθώς και την υπουργική απόφαση 4187/10-09-2021 για τη λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με μέτρα για την αποφυγή του κορωνοϊού COVID-19.   
Στη σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου μας δεν συμμετείχε ο Σύλλογος   Γονέων/Κηδεμόνων καθώς στη σχολική μας μονάδα δεν υφίσταται Σύλλογος Γονέων /Κηδεμόνων που να είναι νόμιμα συστημένος με απόφαση Πρωτοδικείου και το Δ.Σ. του να έχει προκύψει από εκλογικές διαδικασίες μετά από Γενική Συνέλευση.            

Εγκρίνεται από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από το Διευθυντή Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πρέβεζας 

Η ακριβής τήρηση του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας δηλαδή της Διεύθυνσης του σχολείου, των εκπαιδευτικών , των μαθητών, του βοηθητικού προσωπικού καθώς και των γονέων και κηδεμόνων. 
  Κεφάλαιο 1ο: Προσέλευση – παραμονή και αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο

1. 1 Διδακτικό ωράριο


Το διδακτικό ωράριο του Νηπιαγωγείου υφίσταται από τις 8:30 π.μ μέχρι τις 12:45 μ.μ και περιλαμβάνει ελεύθερες δραστηριότητες στα κέντρα ενδιαφέροντος (γωνιές) αλλά και οργανωμένες κατά τη διάρκεια των οποίων λαμβάνουν χώρα τα εργαστήρια δεξιοτήτων καθώς και η εκμάθηση Αγγλικών. Το διάλειμμα, που περιλαμβάνει και το δεκατιανό γίνεται μεταξύ 10:00 πμ – 10:45 π.μ. 


1.2 Προσέλευση και αποχώρηση νηπίων

Το Νηπιαγωγείο Νικόπολης αποτελείται από ένα βασικό τμήμα πρωινό. Φοιτούν νήπια και προνήπια και από τα όμορα χωριά κυρίως του Μιχαλιτσίου. Ένα προνήπιο από το Μιχαλίτσι μεταφέρεται με το αυτοκίνητο του γονέα λαμβάνοντας επίδομα οδοιπορικών.
Οι ενήλικες (γονείς, κηδεμόνες), οι οποίοι οφείλουν να φορούν υποχρεωτικά μάσκα, (σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ) κατά την άφιξη τους,  συνοδεύουν τους μαθητές και παραδίδουν τα παιδιά στην είσοδο στην εκπαιδευτικό και αποχωρούν. Σε περίπτωση αργοπορημένης άφιξης το νήπιο-προνήπιο γίνεται δεκτό και γίνονται συστάσεις στο γονέα. Τα νήπια δεν αποχωρούν πριν τη λήξη του προγράμματος, εκτός αν υπάρχουν εξαιρετικά σημαντικοί λόγοι. Στην περίπτωση αυτή οι γονείς επικοινωνούν με το σχολείο πριν την άφιξη τους, ενημερώνουν για το λόγο για τον οποίο το παιδί πρέπει να αποχωρήσει και υπογράφουν σχετική υπεύθυνη δήλωση (παρ. 10, άρθρο 12, Π.Δ.79/2017, ΦΕΚ 109 Α).
Η εξώπορτα - αυλόπορτα του προαύλιου χώρου του Νηπιαγωγείου, δεν κλειδώνεται καθώς η είσοδος βρίσκεται ακριβώς πάνω στον κεντρικό δρόμο. Για λόγους ασφαλείας έχουν τοποθετηθεί μπάρες ασφαλείας για την αποφυγή της άμεσης πρόσβασης στον δρόμο. Η συρόμενη δύο μερών αυλόπορτα βρίσκεται αριστερά του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, περίπου στα 5 μέτρα και παραμένει ξεκλείδωτη στην περίπτωση που κάποιος επιβάλλεται να έρθει στο σχολείο σε ώρα λειτουργίας π.χ γονέας για να πάρει ένα παιδί που ασθενεί ή τεχνικός για κάποιο πρόβλημα που έχει προκύψει. Σε περίπτωση ασθένειας νηπίου ειδοποιείται ο γονέας του νηπίου να έρθει να το παραλάβει. 

Σε περίπτωση καθυστέρησης του γονέα στην παραλαβή του παιδιού του, ειδοποιείται στο προσωπικό του τηλέφωνο και αν δεν απαντήσει γίνεται η χρήση των τηλεφώνων των ατόμων που έχει δηλώσει κατά την εγγραφή του παιδιού του στο Νηπιαγωγείο. Η αποχώρηση του νηπίου γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία ενήλικα του οποίου τα στοιχεία έχουν κοινοποιηθεί στην εκπαιδευτικό.

Μετά την έλευση και του τελευταίου μεταφερόμενου μαθητή, η εσωτερική πόρτα του σχολείου κλειδώνεται.  Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να ξεκλειδώνουν ή κλειδώνουν την πόρτα χωρίς την ενημέρωση του εκπαιδευτικού και την έγκριση του.
* Σημείωση: Από την έναρξη 13 Μαΐου 2021 η προσέλευση των νηπίων γίνεται υποχρεωτικά με την προσκόμιση Σχολικής Κάρτας Μαθητή με αρνητικό αποτέλεσμα στο Self test, ύστερα από τη διεξαγωγή του δύο φορές την  εβδομάδα πριν την Τρίτη και την Παρασκευή και ως 24 ώρες πριν την προσέλευση.

1. 3 Εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα

1.3.1 Ωρολόγιο πρόγραμμα

Το ωρολόγιο πρόγραμμα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για τα 1/θέσια Νηπιαγωγεία διαμορφώνεται ως εξής: 

 8:15 π.μ – 8:30 π.μ. : Προσέλευση των νηπίων

 8:30 π.μ – 9:15 π.μ. : Ελεύθερο παιχνίδι - ενασχόληση στα κέντρα μάθησης

 9:15 π.μ – 10:00 π.μ :Οργανωμένες δραστηριότητες ή Εργαστήρια δεξιοτήτων

10:00 π.μ – 10:45 π.μ : Γεύμα – Διάλειμμα

10:45 π.μ – 11:30 π.μ. : Οργανωμένες δραστηριότητες ή Εργαστήρια δεξιοτήτων 

11:30 π.μ – 12:10 μ.μ. : Ελεύθερο παιχνίδι – ενασχόληση στα κέντρα μάθησης, ανατροφοδότηση

12:10 μ.μ – 12:45 μ.μ : Οργανωμένες δραστηριότητες ή Εργαστήρια δεξιοτήτων – αναστοχασμός/ανατροφοδότηση – προετοιμασία για την επόμενη μέρα.
12:45 – 13:00 μ.μ : Προετοιμασία για αποχώρηση

13:00 μ.μ : Αποχώρηση
Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να προσέρχονται εγκαίρως στις θεσμοθετημένες ώρες προσέλευσης και αποχώρησης καθώς χρειάζεται χρόνος το πρωί ώστε οι μαθητές να προσαρμοστούν στο περιβάλλον του σχολείου και να μην νιώθουν εγκατάλειψη κατά την αποχώρηση.
1.3.2 Ωρολόγιο πρόγραμμα για την εξ αποστάσεως διδασκαλία
Δια ζώσης διδασκαλία θα αντικατασταθεί με την Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση σε περίπτωση αναστολής λειτουργίας του σχολείου μας ή τμήματος αυτού λόγω της πανδημίας του covid 1. Η Εξ αποστάσεως Εκπαίδευση δύναται να παρέχεται επίσης, σε περιπτώσεις μαθητών που δεν είναι δυνατή η προσέλευση τους στο σχολείο και οι οποίοι σύμφωνα με το άρθρο 9 της Υ.Α 4187/10-9-2021, τηρούν τις προυποθέσεις αποχής από την δια ζώσης διδασκαλία και ένταξης στην Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση. Το διδακτικό ωράριο κατά την Εξ Αποστάσεως εκπαίδευση ορίζεται ως εξής: 
14:10 μ.μ – 14:40 μ.μ : 1η ώρα

14:40 μ.μ  – 15:00μ.μ  : Διάλειμμα

15:00 μ.μ – 15:30 μ.μ : 2η ώρα

15:30 μ.μ – 15:50 μ.μ : Διάλειμμα

15:50 μ.μ – 16:20 μ.μ : 3η ώρα



2. 1 Παραμονή στο σχολείο

Το σχολικό έτος 2021-22 η παραμονή στο σχολείο ακολουθεί τις επιβεβλημένες οδηγίες του ΕΟΔΥ προκειμένου να αντιμετωπιστεί η εξάπλωση του Covid19. Για τον λόγο αυτό έχουν αναδιαμορφωθεί οι γωνίες ελεύθερου παιχνιδιού και η διάταξη των τραπεζιών εργασίας όπου επιτρέπονται δύο μαθητές σε διαγώνιο γραμμή. Επίσης, παραμένει ανοιχτό ένα παράθυρο καθ’ όλη τη διάρκεια των οργανωμένων δραστηριοτήτων ανοιχτό, προκειμένου να αερίζεται επαρκώς η σχολική αίθουσα.

Ειδικά για το σχολικό έτος 2021-2022 οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών τροποποιούνται σύμφωνα με τις ισχύουσες εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και ΕΟΔΥ λόγω των αναγκαίων μέτρων πρόληψης διασποράς του ιού COVID-19.

2.1.1 Διάλειμμα

Το διάλειμμα πραγματοποιείται μετά το δεκατιανό γεύμα στον αύλειο χώρο του σχολείου και όταν οι καιρικές συνθήκες το επιτρέπουν, διαφορετικά υλοποιείται στη αίθουσα δραστηριοτήτων συμπεριφορά των μαθητών οφείλει να διέπεται από τους ίδιους κανόνες που έχουν συμφωνηθεί και μέσα στην τάξη.

Η ώρα του διαλείμματος μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες που μπορεί να επικρατούν και το είδος/διάρκεια των οργανωμένων δραστηριοτήτων. Υπεύθυνη για την επιτήρηση - εφημερία των μαθητών στα διαλείμματα είναι η Νηπιαγωγός του τμήματος.
2.1.2 Πρόγευμα
.

Είναι πολύ σημαντικό για την υγιή ανάπτυξή τους, αλλά και για τη διαμόρφωση της διατροφικής τους συμπεριφοράς να εξασφαλίσουμε ότι τα παιδιά καταναλώνουν ένα θρεπτικό και υγιεινό δεκατιανό στο σχολείο τους. 

Για το δεκατιανό των μαθητών, ενδείκνυται τοστ ή σάντουιτς με τυρί και λαχανικά, όπως ντομάτα και μαρούλι, σπιτική τυρόπιτα, σπανακόπιτα, κολοκυθόπιτα, σπιτικό κέικ, 1-2 μπάρες δημητριακών, κουλούρι, σπιτικά κουλουράκια ή μπισκότα, φρούτα, γιαούρτι. Απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών. Επίσης, δεν επιτρέπεται σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ να φέρει αντικείμενα από το σπίτι του, τα οποία μπορεί να αποτελούν εστίες μικροβίων και ιών.

Στις περιπτώσεις γενεθλίων και ονομαστικών εορτών δεν επιτρέπεται ο εορτασμός τους πλέον στο Νηπιαγωγείο προς αποφυγή μολύνσεων ή περιστατικών αλλεργίας. Προκειμένου να αποφευχθεί τυχόν προσβολή ή δυσαρέσκεια του εορταζόμενου το κέρασμα δίνεται προς  κατανάλωση στο σπίτι υπό την επίβλεψη ενήλικα.


2.1.3 Φαρμακευτική αγωγή εντός σχολικού ωραρίου

Δεν χορηγείται φαρμακευτική αγωγή ή άλλη ιατρική πράξη σε μαθητές από τους εκπαιδευτικούς (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). Αν το παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε κάποια τροφή ή κάτι άλλο, οι γονείς ενημερώνουν άμεσα την/τον Νηπιαγωγό από την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης παρέχονται οι Πρώτες Βοήθειες , ενημερώνονται οι γονείς ή το ΕΚΑΒ αν κριθεί επιβεβλημένο. Στο σχολείο υπάρχει κουτί πρώτων βοηθειών με τα απαραίτητα υλικά για τον καθαρισμό πληγών ή άλλων ήπιων τραυμάτων και τσιμπημάτων.


2.1.4 Ασφάλεια μαθητών κατά την παραμονή στο σχολείο


Η σπουδαιότερη ευθύνη της/του εκπαιδευτικού αποτελεί η ασφάλεια των μαθητών εντός κι εκτός σχολικού κτιρίου. Για τον λόγο αυτό, στην αρχή της σχολικής χρονιάς γίνεται επίβλεψη κι εντοπισμός των επικίνδυνων σημείων προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν. Ιδιαίτερα ο αύλειος χώρος του Νηπιαγωγείου που βρίσκεται σε δύο επίπεδα περιλαμβάνει σκαλιά τόσο κατά στην είσοδο της αυλή όσο και στην είσοδο του σχολείου. Η εκπαιδευτικός επισημάνει τους κινδύνους και εφιστά την προσοχή στους μαθητές κατ’ επανάληψη. 


Όσον αφορά την περίπτωση φυσικών καταστροφών, σεισμούς, φωτιές πλημμύρες ακολουθεί το μνημόνιο ενεργειών που συντάσσεται στην αρχή του διδακτικού έτους, υλοποιώντας σχετικές ασκήσεις με τους μαθητές.

3.1 Φοίτηση 
Στο Νηπιαγωγείο, στην αρχή του πρώτου τριμήνου του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο νηπιαγωγείο για ορισμένα νήπια που φοιτούν για πρώτη φορά, προκειμένου να προσαρμοστούν. Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από τον εκπαιδευτικό της τάξης και τον Σύλλογο διδασκόντων, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες του νηπίου (ΠΔ 79/2017 όπως τροποποιήθηκε με το Νόμο 4559/2018, άρθρο 23).

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική  για το λόγο αυτό οι γονείς θα πρέπει να ενημερώνουν την Προϊσταμένη σε περίπτωση απουσίας του παιδιού τους καθώς και για τον λόγο αυθημερόν καθώς θα συμπληρώνονται οι απουσίες στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ Myschool.

Οι  απουσίες των μαθητών/μαθητριών καταχωρούνται στο πληροφοριακό σύστημα myschool του ΥΠ.ΑΙ.Θ καθημερινά. Αν οι απουσίες ξεπεράσουν τον αριθμό 100 η φοίτηση στο νηπιαγωγείο επαναλαμβάνεται σύμφωνα με το άρθρο 204 του Νόμου 4610/07-05-2019. Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο η εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες. Παράλληλα ενημερώνει το Πληροφοριακό σύστημα Myschool. Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα της συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας αναζητείται ο μαθητής και η οικογένεια του μαθητή μέσω της αστυνομικής και της δημοτικής αρχής καθώς και της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας (άρθρο 13, ΠΔ79/2017).


4. 1 Άλλα θέματα της σχολικής ζωής



4.1.1 Λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης
Για το σχολικό έτος 2021-22 αναστέλλεται η  λειτουργία της  Δανειστικής βιβλιοθήκης προκειμένου να αποφευχθούν επιμολύνσεις από τον Covid19. 

4.1.2 Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες

Όλες οι εικόνες και βίντεο που χρησιμοποιούνται κατά τη διάρκεια των οργανωμένων δραστηριοτήτων και των εργαστηρίων δεξιοτήτων προέρχονται από εγκεκριμένα βιβλία και πηγές.

Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων(Ν. 4624/2019).


4.1.3  Εμβολιασμός μαθητών/τριών


Ο εμβολιασμός τον μαθητών/τριών σύμφωνα με το εθνικό πρόγραμμα εμβολιασμού αποτελεί απαραίτητο κριτήριο για την εγγραφή τους στο Νηπιαγωγείο. Κατά την περίοδο των εγγραφών γίνεται επίδειξη του βιβλιαρίου υγείας του παιδιού και κρατούνται φωτοτυπίες. Σε περίπτωση απουσίας εμβολιασμού, παρακινείται ο γονέας/κηδεμόνας να προβεί στον εμβολιασμό του παιδιού του ώστε να γίνει δεκτή η εγγραφή. Ενημερώνεται επίσης ο Δ/ντής εκπαίδευσης για περαιτέρω οδηγίες.


4.1.4 Βοηθητικό προσωπικό


Στο Νηπιαγωγείο Νικόπολης δεν υπάρχει βοηθητικό προσωπικό πέραν της καθαρίστριας η οποία εισέρχεται στον χώρο του σχολείου μετά τη λήξη του διδακτικού και εργασιακού ωραρίου των μαθητών και της εκπαιδευτικού.


 Κεφάλαιο 2ο : Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος
Τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών-τριών στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες, τη/το Συντονίστρια/η Εκπαιδευτικού Έργου, τα οικεία Κ.Ε.ΔΑΣ.Υ, ώστε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.

Στην αρχή κάθε σχολικού έτους γίνεται καθιέρωση σχολικών κανόνων έπειτα από συνεργασία και συζήτηση με τους μαθητές και υπογράφεται το «συμβόλαιο της τάξης» από όλους τους εμπλεκόμενους στην εκπαιδευτική διεργασία. Συχνά ή όταν παρίσταται ανάγκη γίνεται υπενθύμιση των θεσπισμένων κανόνων είτε με τη χρήση παραμυθιών είτε με θεατρικό παιχνίδι όπως προτείνεται και από το Δ.Ε.Π.Σ. Η ενίσχυση των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων αποτελεί έναν από τους πρωταρχικούς στόχους του Νηπιαγωγείου. Ένας από τους τρόπους ενίσχυσης των προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων των νηπίων αποτελεί η υλοποίηση διαθεματικών προσεγγίσεων ή προγραμμάτων Αγωγής Υγείας όπως π.χ το πρόγραμμα «Βήματα για τη Ζωή».

Η επιβράβευση θετικών συμπεριφορών στο Νηπιαγωγείο γίνεται είτε λεκτικά είτε δημιουργείται πίνακας θετικής ενίσχυσης με αυτοκόλλητα, ο οποίος ενημερώνεται καθημερινά.

Σε περιστατικά παραβατικής συμπεριφοράς που λαμβάνουν χώρα είτε στην σχολική αίθουσα, είτε στον αύλειο χώρο γίνεται είτε σύσταση από τον εκπαιδευτικό είτε καλεί τα εμπλεκόμενα μέλη προκειμένου να συζητήσουν σχετικά με το περιστατικό και να εξευρεθεί λύση. Σε καμία περίπτωση δεν προσβάλλεται το νήπιο ή επιδέχεται σωματική τιμωρία. Μερικοί από τους παιδαγωγικούς τρόπους που υιοθετούνται από την εκπαιδευτικό σε περιστατικά μη ενδεδειγμένης συμπεριφοράς, με τη σύμφωνη γνώμη των νηπίων είναι αρχικά η λεκτική σύσταση εκ μέρους του εκπαιδευτικού και δευτερευόντως η παραμονή στην καρέκλα της «σκέψης» για χρονικό διάστημα όχι πέραν των τριών λεπτών προκειμένου ο μαθητής να συνειδητοποιήσει τις πιθανές συνέπειες των πράξεων του και να σκεφτεί ποια είναι η ενδεδειγμένη συμπεριφορά που συμφωνεί ταυτόχρονα με το πλαίσιο κανόνων της τάξης.  Η αλλαγή περιβάλλοντος του μαθητή είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου και μπορεί να γίνει με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγή τμήματος, β) με τη συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγή σχολείου (άρθρο 14, ΠΔ 79/2017).

Κεφάλαιο 3ο : Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού :
Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας,  εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με Φορείς όπου κρίνεται σκόπιμο.

Στόχος του Νηπιαγωγείου είναι η πρόληψη αλλά και  αντιμετώπιση φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού μέσα από κατάλληλες δραστηριότητες που προτείνονται από το Αναλυτικό Πρόγραμμα και περιλαμβάνουν σχέδια εργασίας, παιχνίδια ρόλων αλλά και συζητήσεις με τους μαθητές. Οι εκπαιδευτικοί επιμορφώνονται για τον αποτελεσματικό χειρισμό τέτοιων περιστατικών από αρμόδιους φορείς, και ενημερώνουν εγγράφως ή σε προγραμματισμένη εκδήλωση τους γονείς και κηδεμόνες, προκειμένου να ανιχνεύσουν εγκαίρως συμπτώματα βίας ή εκφοβισμού.
Σε επαναλαμβανόμενη παραβατική συμπεριφορά ενός νηπίου, καλείται ο γονέας/κηδεμόνας στο σχολείο και ενημερώνεται με στόχο την από κοινού συνεργασία για την επίλυσή τους. Αν η συμπεριφορά  εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών, ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να αναθεωρήσει τον τρόπο συμμετοχής του παιδιού σε εξωτερικές δραστηριότητες του σχολείου (επισκέψεις), όπως με ενδεχόμενη συνοδεία των γονέων του. Σε κάθε περίπτωση και πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Σοβαρά ζητήματα συμπεριφοράς καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής. 
Επιπροσθέτως, κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, η εφημερία υλοποιείται από τον εκπαιδευτικό, ο οποίος εποπτεύει όλα τα σημεία στα οποία μπορεί να λάβουν χώρα περιστατικά βίας και εκφοβισμού. Ο τρόπος αντιμετώπισης έχει ήδη αναφερθεί στην προηγούμενη ενότητα.
Κεφάλαιο 4ο : Σχολικές εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 


 4.1  Σχολικές δραστηριότητες


Το Νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.
Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, των Χριστουγέννων και ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου καθώς και η καλοκαιρινή γιορτή λήξης πραγματοποιείται παρουσία γονέων. Η γιορτή της 17ης Νοέμβρη γίνεται μεταξύ των παιδιών του τμήματος χωρίς παρουσία γονέων. Στις Εθνικές γιορτές αλλά και στις θρησκευτικές  μετά τη λήξη της γιορτής τα παιδιά αποχωρούν. Ωστόσο, και το σχολικό έτος 2021-22, οι παραπάνω εκδηλώσεις πραγματοποιούνται στο σχολείο μόνο με τους μαθητές και  χωρίς την παρουσία γονέων, εκτός κι αν το Υ.ΠΑΙ.Θ αποστείλει διαφορετικές οδηγίες με βάση την τρέχουσα υγειονομική κατάσταση.
Δύναται ακόμη, να πραγματοποιηθεί μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, έως δύο (2) φορές ανά διδακτικό έτος με απόφαση του Συλλόγου διδασκόντων και για την οποία ενημερώνεται ο/η οικείος/α Διευθυντής/ντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (άρθρο 16 ΠΔ79/2017 όπως τροποποιήθηκε από άρθρο 23, ν. 4559/2018).
Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων, το σχολικό έτος 2021-22 λόγω Covid19, η εκπαιδευτικός όπως έχει ήδη αναφερθεί προσφέρει τα  γλυκά στα παιδιά κατά την αποχώρησή τους έξω από το Νηπιαγωγείο, προς αποφυγή συνωστισμού.

Αναφορικά με τις επισκέψεις που πραγματοποιεί το Νηπιαγωγείο στο πλαίσιο των σχεδίων εργασίας που υλοποιεί καθώς και για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που συμμετέχει και τους διαγωνισμούς θα πρέπει οι γονείς να υπογράφουν υπεύθυνες δηλώσεις έγκρισης συμμετοχής των παιδιών τους και για το λόγο αυτό θα πρέπει να ελέγχουν τις τσάντες των νηπίων. Σε διαφορετική περίπτωση τα παιδιά δεν συμμετέχουν.

4.2. Καινοτόμα προγράμματα - εκπαιδευτικά προγράμματα
Στο Νηπιαγωγείο Νικόπολης υλοποιούνται καινοτόμα εκπαιδευτικά προγράμματα που έχουν ως στόχο την απόκτηση διαφόρων δεξιοτήτων, όπως δεξιότητες του 21ου αιώνα, δεξιότητες του νου κ.α που θα αποκτηθούν μέσα από την υλοποίηση των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων που εισήχθησαν στο ωρολόγιο πρόγραμμα και αφορούν τέσσερις θεματικούς άξονες: Φροντίζω το περιβάλλον, Ευ Ζην, Δημιουργώ και καινοτομώ, Ενδιαφέρομαι και ενεργώ.

Το Νηπιαγωγείο επίσης, κατά το σχολικό έτος 2021 – 22 συμμετέχει σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα etwinning με τίτλο «The t(h)ree Masketeers – Οι σωματοφύλακες των δέντρων» σε συνεργασία με άλλα σχολεία από την Ελλάδα, την Πολωνία και τη Σλοβενία και την Λιθουανία. Θα συμμετέχουμε ακόμη στην εβδομάδα Code Week με το ρομπότ Beebot 19-24 Οκτωβρίου. Επίσης, καθώς το Νηπιαγωγείο βρίσκεται πολύ κοντά στο υπό αναστήλωση αρχαίο θέατρο της  Νικόπολης, σκεφτόμαστε και την υλοποίηση του πολιτιστικού προγράμματος «Ταξιδεύουμε στα αρχαία ελληνικά θέατρα». Στα πλαίσια αυτών των προγραμμάτων θα γίνουν οι απαραίτητες εκπαιδευτικές επισκέψεις και η ενημέρωση από σχετικούς φορείς.

4.3 Ονομαστικές γιορτές - γενέθλια

Οι γιορτές αποτελούν σημαντικό γεγονός στη ζωή και στο καθημερνό πρόγραμμα δραστηριοτήτων του Νηπιαγωγείου. Κάθε γιορτή έχει ως αποτέλεσμα την επίτευξη παιδαγωγικών στόχων που αφορούν την ολόπλευρη ανάπτυξη, του παιδιού. Μέσα από αυτές, τα παιδιά αντιλαμβάνονται την έννοια του χρόνου και έρχονται σε επαφή με τα ήθη και τα έθιμα.
Η οργάνωση των ονομαστικών εορτών και των γενεθλίων πρέπει να γίνεται μέσα από την εκπαιδευτική διαδικασία να συμμετέχουν τα παιδιά ενεργά ε αυτήν και να συμβάλλουν στην επίτευξη των παιδαγωγικών στόχων του Αναλυτικού προγράμματος του Νηπιαγωγείου.

Οι ονομαστικές και τα γενέθλια των μαθητών εορτάζονται  στο νηπιαγωγείο μας, χωρίς όμως να προσφέρονται γλυκίσματα για λόγους υγιεινής και ασφάλειας αντιθέτως δίνονται με την λήξη του διδακτικού ωραρίου για κατανάλωση στο σπίτι παρουσία γονέων και κηδεμόνων. Επίσης, την ημέρα της γιορτής υλοποιούνται βιωματικές δραστηριότητες με απώτερο στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη των νηπίων.
Κεφάλαιο 5ο :  Συνεργασία σχολείου –οικογένειας – Συλλόγου Γονέων 

    και Κηδεμόνων
5.1 Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων

Ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων αποτελεί έναν σημαντικό θεσμό και αναπόσπαστο στοιχείο της σχολικής κοινότητας, γεγονός που καθιστά απαραίτητη τη συμμετοχή όλων των γονέων και κηδεμόνων. Συνεργάζεται άμεσα με την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας καθώς και με τον πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου. Το σχολείο είναι απαραίτητο να επιδιώκει την εμπλοκή του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων καθώς προάγεται το σχολικό έργο. Η Προϊσταμένη συνεπώς της σχολικής μονάδας φέρει την ευθύνη και την  αρμοδιότητα επί του εκπαιδευτικού έργου όπως και ο Σύλλογος διδασκόντων. Τα ζητήματα, ωστόσο, της παιδαγωγικής λειτουργίας τόσο των ενδοσχολικών όσο και των εξωσχολικών εκδηλώσεων όπως και το γενικότερο κλίμα που επικρατεί στον σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία με τον Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων.
Το Νηπιαγωγείο Νικόπολης δεν διαθέτει Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων που να είναι νόμιμα συστημένος με απόφαση Πρωτοδικείου και το Δ.Σ. του να έχει προκύψει από εκλογικές διαδικασίες έπειτα από Γενική Συνέλευση.            

5.2 Η σημασία της επικοινωνίας – συνεργασίας οικογένειας

Αποτελεί κοινή παραδοχή ότι η συνεργασία σχολείου-οικογένειας αποτελεί το θεμέλιο λίθο για την καλή ψυχοκοινωνική προσαρμογή του παιδιού στη σχολική κοινότητα. Η είσοδος του παιδιού στο σχολείο είναι ένα ορόσημο που πυροδοτεί συναισθήματα άγχους τόσο στο ίδιο το παιδί όσο και στους γονείς του. Η θετική προσέγγιση της σχολικής κοινότητας σε αυτό το αρχικό συναίσθημα φαίνεται να συμβάλλει θετικά στο ξεκίνημα μιας καλής συνεργασίας. Ο αλληλοσεβασμός και η από κοινού συνεργασία με γνώμονα την εξέλιξη σε κάθε επίπεδο του κάθε παιδιού αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση και προτεραιότητα του σχολείου μας.

5.2. Πρακτικές επικοινωνίας και ενημέρωσης σχολείου- γονέων/κηδεμόνων  


Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών υγιεινής για ζητήματα που αφορούν την λειτουργία του σχολείου και τους μαθητές η Εκπαιδευτικός που ασκεί και διοικητικά καθήκοντα, οφείλει να ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες τηλεφωνικά (σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης), προφορικά κατά την προσέλευση και αποχώρηση των νηπίων, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή μέσω του myschool, με ανακοινώσεις που είτε αναρτώνται στον προάυλιο χώρο ή δίνονται με τη μορφή επιστολής ή σημειώματος στους μαθητές.
Η ενημέρωση για θέματα αγωγής και προόδου των μαθητών είναι δικαίωμα των γονέων/κηδεμόνων και καθήκον των εκπαιδευτικών. Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για τη σχολική εργασία, την πρόοδο των μαθητών και για θέματα αγωγής ή ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου πραγματοποιείται: 

α) στην αρχή του διδακτικού έτους, όταν η Νηπιαγωγός του σχολείου ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες για το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα, τις ώρες και ημέρες επικοινωνίας και συνεργασίας μαζί τους,

β) μία φορά τον μήνα, έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία με τους γονείς, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που ισχύουν λόγω του Covid19, κλείνεται ραντεβού για την ενημέρωσή τους. Οι γονείς και κηδεμόνες μπορούν επιπλέον να ενημερώνονται για τις δράσεις του σχολείου και άλλα ζητήματα από την ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/npnipiag/ 

Επιπλέον, η Νηπιαγωγός της τάξης μπορεί να συναντηθεί και εκτάκτως με τους γονείς/κηδεμόνες κάθε φορά που κρίνεται αναγκαίο. Η συνεργασία σχολείου – Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων γίνεται εκτός διδακτικού ωραρίου. Τέλος, η Νηπιαγωγός οφείλει να ενημερώνει τους γονείς – κηδεμόνες τουλάχιστον τρεις φορές το σχολικό έτος. 

5.3 Υποχρεώσεις γονέων/κηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με την δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.

Πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στις εισόδους του σχολείου και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.
Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη Νηπιαγωγό της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η Νηπιαγωγός να γνωρίσει καλύτερα τις ψυχικές του ανάγκες και να τις συμπεριλάβει στην παιδαγωγική της προσέγγιση. Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων πρέπει το Νηπιαγωγείο να γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς έχει την κηδεμονία (Φ7 /517/127893/Γ1/13.10.2010).

Προσκομίζουν στο σχολείο τούς αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο.


Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα παιδί στο χώρο του σχολείου. Σε περίπτωση που υπάρξει θέμα με κάποιο μαθητή, ενημερώνεται πρώτα ο γονέας από την/τον εκπαιδευτικό του τμήματος και συνεργάζεται με το σχολείο για την επίλυσή του. 

Κεφάλαιο 6ο : Ποιότητα σχολικού χώρου 


Στόχος του σχολείου είναι να αποκτήσουν οι μαθητές αίσθημα ευθύνης σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι των αιθουσών, του αύλειου χώρου και της σχολικής περιουσίας διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της σχολικής περιουσίας αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθήτη/τρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.


Για το λόγο αυτό τα νήπια θα πρέπει να σέβονται τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του νηπιαγωγείου. Προς ενίσχυση των καλών στάσεων των μαθητών ως προς την διατήρηση της καθαριότητας και τάξης τόσο των εσωτερικών όσο και των εξωτερικών χώρων, υλοποιούνται σχετικά σχέδια εργασίας ή προγράμματα Αγωγής Υγείας και Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης,


Η δαπάνη αποκατάστασης φθορών, κακής χρήσης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του σχολείου από τα νήπια επιβαρύνει το γονέα (π.χ. καταστροφή βιβλίου της δανειστικής βιβλιοθήκης), καθώς στόχος του σχολείου είναι η καλλιέργεια σεβασμού και της αίσθησης ευθύνης στα νήπια.


Η αίθουσα δραστηριοτήτων είναι μεγάλη, πολυγωνικού σχήματος με επαρκή φωτισμό νοτιοανατολικού προσανατολισμού και είναι ευάερη. Η αίθουσα είναι προσβάσιμη από το χωλ υποδοχής, όπου   τα  νήπια  τακτοποιούν τις τσάντες και τον ρουχισμό τους και αντικαθιστούν τα παπούτσια τους με άνετα και μαλακά υποδήματα ώστε να κρατούν τον χώρο της κύριας αίθουσας καθαρό. Η είσοδος – έξοδος βρίσκεται σε υπερυψωμένο σημείο με σκαλοπάτια το οποίο προστατεύεται από υπόστεγο.


Οι τρεις τουαλέτες και οι δύο νιπτήρες βρίσκονται εντός του σχολικού οικοδομήματος και είναι ξεχωριστές για αγόρια, κορίτσια και εκπαιδευτικό.

Κεφάλαιο 7ο Μέτρα πρόληψης κι αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών


 7.1 Μέτρα πρόληψης κατά του Covid 19

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, πραγματοποιήθηκε συνάντηση για ενημέρωση και επεξήγηση επί του περιεχομένου του έντυπου ενημερωτικού υλικού που έχει σταλεί (Κοινή Υπουργική Απόφαση ΔΙα/Γ.Π.οικ. 55254/2021 - ΦΕΚ 4187/Β/10-9-2021) στις σχολικές μονάδες ,σε γονείς και εκπαιδευτικούς. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην ενδεδειγμένη χρήση της μάσκας. Ορίστηκε υπεύθυνη διαχείρισης covid-19 η Δέσποινα Μαυρίδου.  Η σχολική μονάδα τηρεί πιστά τις εγκυκλίους και τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, που αφορούν την διασπορά του covid-19.

Η ασφαλής λειτουργία των σχολείων βασίζεται στη συστηματική εφαρμογή πολλαπλών μέτρων προφύλαξης που λειτουργούν ως σύνολο:

· Συστηματική διενέργεια προληπτικών αυτοδιαγνωστικών ελέγχων (self test) σε μαθητές και εργαστηριακών διαγνωστικών ελέγχων σε μέλη του προσωπικού, που δεν έχουν εμβολιαστεί ή ολοκληρώσει τον εμβολιασμό τους και δεν έχουν ιστορικό νόσου του τελευταίου εξαμήνου, για την έγκαιρη αναγνώριση ασυμπτωματικού ατόμου. 

· Συστηματική διερεύνηση, με διαγνωστικούς ελέγχους, των ατόμων που αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος στη σχολική μονάδα.
· Προσπάθεια για τήρηση αποστάσεων μεταξύ μαθητών και μαθητών εκπαιδευτικών, όσο είναι εφικτό, σε συνδυασμό με τη λειτουργία του σχολείου σε σταθερές ομάδες παιδιών οι οποίες συστηματικά δεν έρχονται σε επαφή μεταξύ τους.
· Σωστή χρήση κατάλληλης προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης με κατάλληλες προδιαγραφές ή απλής χειρουργικής) τόσο από εκπαιδευτικούς όσο και από μαθητές.
· Συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των χεριών (πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και εφαρμογή αντισηπτικού χεριών). 

· Καλός αερισμός των αιθουσών και όλων των κλειστών χώρων, καθαριότητα χώρων και τακτική εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες.
· Αποφυγή μεγάλων συναθροίσεων μαθητών.
· Όσο είναι δυνατόν, επίσκεψη στο σχολείο άλλων ατόμων μόνον εφόσον αυτά είναι πλήρως εμβολιασμένα ή έχουν ιστορικό νόσησης COVID-19 εντός του τελευταίου 6μήνου ή έχουν πρόσφατο αρνητικό τεστ για COVID-19.
· Αποχή από το σχολείο όσων εκδηλώνουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με COVID-19, προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες.
7.2.Αντιμετώπιση  έκτακτων αναγκών
Για την αντιμετώπιση και διαχείριση έκτακτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς η Προϊσταμένη και ο σύλλογος διδασκόντων, σχεδιάζουν και αποφασίζουν τα απαραίτητα μέτρα:

α) Σύνταξη και επικαιροποίηση Μνημονίου Έκτακτων Αναγκών. Το μνημόνιο αυτό περιλαμβάνει ένα σύνολο ενεργειών των εκπαιδευτικών και των μαθητών, για τη διαχείριση και την αντιμετώπιση μίας έκτακτης ανάγκης.

β) Εφαρμογή Υγειονομικών διατάξεων, όπου δίνεται έμφαση στη διασφάλιση των συστημάτων ύδρευσης, αποχέτευσης, καθαριότητας χώρων και διαχείριση απορριμμάτων, ώστε να αποφεύγεται η δημιουργία ανθυγιεινών εστιών και να προστατεύεται η υγεία μαθητών και διδακτικού προσωπικού.

    
Κεφάλαιο 8ο: Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας- διαδικασίες διασφάλισης εφαρμογής

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/την Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.
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