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AΞΙΟΛΟΓΗΣΗ TOY  ΜΑΘΗΤΗ- PORTFOLIO
H εργασία πραγματεύεται την παρουσίαση εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης που είναι  το portfoliο, ο Φάκελος Επιτευγμάτων  του μαθητή, το οποίο συμπληρώνει  τις παραδοσιακές μορφές αξιολόγησης. Το προσδοκώμενο αποτέλεσμα είναι  οι συμμετέχοντες να έρθουν σε επαφή με τη βασική θεωρία των εναλλακτικών μορφών αξιολόγησης .Εκπαιδευτικοί και μαθητές  μπορούν  να διερευνήσουν τις δυνατότητες που διαθέτουν, να είναι ευέλικτοι, πρωτότυποι, προσαρμοστικοί ως προς τις τεχνικές αξιολόγησης του μαθησιακού αποτελέσματος. Ξεφεύγουμε από τις παραδοσιακές τεχνικές Αξιολόγησης που είναι η προφορική αξιολόγηση, η  γραπτή αξιολόγηση και οι εργασίες για το σπίτι. Σύμφωνα με την φιλοσοφία του portfolio αυτό ανταποκρίνεται στα κινήματα του εποικοδομισμού και αυτόνομης μάθησης (Vygotsky, 1988, Perkins, 1999, Resnick, 1989), της κριτικής σκέψης (Bruner, 1997) και της ολιστικής προσέγγισης της γνώσης (Wineburg και Grossman, 2000, Ματσαγγούρας, 2003) 
· Συντελεί στην ανακάλυψη της γνώσης με νέους τρόπους 
· Ενισχύει την ομαδικότητα, την συνεργασία εκπαιδευτικού – μαθητή (υπάρχουν στόχοι, σχέδιο δράσης, κριτήρια αξιολόγησης) 
· Οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες έρευνας – έρευνα δράσης – κριτική σκέψη 
·  Συνδέεται με την σχολικήςγνώση, την τεχνολογία και ευρύτερα με την κοινωνία.

Ο Φάκελος Επιτευγμάτων περιλαμβάνει σκόπιμη συλλογή εργασιών του μαθητή, η οποία παρουσιάζει στον μαθητή (ή/και στους άλλους) τις προσπάθειες, την πρόοδο ή την επίδοσή του σε ορισμένη περιοχή. Η συλλογή πρέπει να περιλαμβάνει τη συμμετοχή του μαθητή στην επιλογή του περιεχομένου του Φακέλου, τα κριτήρια επιλογής, τα κριτήρια με τα οποία κρίθηκαν αξιόλογα τα περιεχόμενα και ενδείξεις για τις βαθύτερες σκέψεις του μαθητή. (Mayer et al.,1990). Τα  αναστοχαστικά σχόλια ως προς την πρωτοτυπία, την δημιουργικότητα, την φαντασία, τον βαθμό βελτίωσης , τις δυσκολίες, τα προβλήματα και τους τρόπους επίλυσής τους συντελούν στην  αυτοβελτίωση και στην αποτελεσματική ,ολιστική αξιολόγηση του μαθητή.
