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ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2015

1. Τίτλος
«Δούρειος Ίππος»

2. Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές
Το σενάριο μπορεί να αξιοποιηθεί στο μάθημα της Ιστορίας Γ΄τάξης με τη βοήθεια των υπολογιστών. Άλλωστε η προστιθέμενη αξία των νέων τεχνολογιών είναι ότι παρέχουν στο μαθητή ένα πολυμεσικό περιβάλλον, μέσα στο οποίο οικοδομεί γνώσεις, οργανώνει τη σκέψη του και ταυτόχρονα μπορεί να παρουσιάζει ένα διαφορετικό αποτέλεσμα εργασίας από συνηθισμένο φύλλο τετραδίου. Παράλληλα η χρήση του διαδικτύου ανοίγει δρόμους και ορίζοντες στους μαθητές για μελλοντικές εξερευνήσεις είτε για την ικανοποίηση ατομικών αναγκών και ενδιαφέροντα είτε για εκπόνηση διαθεματικών εργασιών.
Παράλληλα οι μαθητές εμπλεκόμενοι στις δραστηριότητες που προτείνουμε θα έχουν την ευκαιρία να εξοικιωθούν με δεξιότητες γραφής και αισθητικής έκφρασης. Με αυτόν τον τρόπο, παράλληλα με το γνωστικό αντικείμενο της Ιστορίας, οι μαθητές έρχονται σε επαφή με τα γνωστικά αντικείμενα της Γλώσσας, της Μελέτης Περιβάλλοντος και της Αισθητικής Αγωγής.
3. Γνώσεις και πρότερες ιδέες ή αντιλήψεις των μαθητών
Οι μαθητές σε προηγούμενες ενότητες έχουν διδαχθεί την μέχρι τώρα πορεία του Τρωικού Πολέμου, επομένως γνωρίζουν όλα τα γεγονότα που προηγήθηκαν και την πολυετή παραμονή των Αχαιών στην Τροία. Πρέπει να δοθεί ένα τέλος στον δεκαετή πόλεμο, με νικηφόρο αποτέλεσμα για τους κουρασμένους Αχαιούς.
Ο πολυμήχανος Οδυσσέας αντιλαμβάνεται ότι η Τροία θα κατακτηθεί με πονηριά και όχι με πολεμικές τεχνικές. Δεν πρέπει να χαθούν και άλλοι σπουδαίοι πολεμιστές. Η λύση του προβλήματος υπάρχει στο μυαλό του και την ανακοινώνει στους συμπολεμιστές του. Τους προτείνει να κατασκεύσουν ένα ξύλινο άλογο.
Τα παιδιά γνωρίζουν από το μάθημα της πληροφορικής να γράφουν σε πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου (Word) και να χρησιμοποιούν ανοιχτό λογισμικό παρουσίασης (PowerPoint).
4. Σκοπός και στόχοι
    Βασικός σκοπός του σχεδίου εργασίας είναι να μάθουν οι μαθητές να συνεργάζονται και από κοινού να οικοδομήσουν γνώσεις και να κατανοήσουν έννοιες που σχετίζονται με το τέλος του Τρωικού Πολέμου και την καταστροφή της Τροίας. Επιμέρους στόχοι είναι οι μαθητές: 

   –  Να πληροφορηθούν τα συναρπαστικά γεγονότα που αναφέρονται στην πτώση της Τροίας.

   –  Να γνωρίσουν τους βασικούς πρωταγωνιστές και να τους χαρακτηρίσουν μέσα από τις πράξεις τους.

   – Να προβληματιστούν σχετικά με την αγριότητα του πολέμου και τις συμφορές που φέρνει και να εκτιμήσουν τα αγαθά της ειρήνης.

  –  Να προσεγγίσουν με απλό τρόπο τις έννοιες, πόλεμος-ειρήνη, τη σημασία της φράσης Δούρειος Ίππος και να διατυπώσουν σχετικές γενικεύσεις.
   Επιπλέον οι μαθητές θα έχουν γενικότερα την ευκαιρία να αποκτήσουν δεξιότητες τεχνολογικού αλφαβητισμού καθώς και στάσεις με επικοινωνιακού χαρακτήρα μέσα από διαδικασίες συνεργασίας και ανταλλαγής απόψεων.  

5. Κατηγορία λογισμικού – συνδυασμός κατηγοριών λογισμικού
Για την υλοποίηση του σεναρίου θα αξιοποηθεί το ανοιχτό λογισμικό παραγωγής και επεξεργασίας κειμένου (MS Word). Πρόκειται για ένα εκπαιδευτικό λογισμικό που εισάγει μια νέα μέθοδο γραφής η οποία είναι διαφορετική από τη γραφή που λαμβάνει χώρα με χαρτί και μολύβι.
Για την άντληση των απαραίτητων πληροφοριών οι μαθητές χρησιμοποιούν τη μηχανή αναζήτησης Google, μια από τις πιο διαδεδομένες μηχανές αναζήτησης του διαδικτύου.
Με το λογισμικό παρουσίασης PowerPoint αναπτύσσεται το κίνητρο και το ενδιαφέρον των μαθητών στην τάξη, καθώς γίνεται χρήση πολλαπλών τρόπων αναπαράστασης. Γίνεται επίσης χρήση του λογισμικού συμβολικής έκφρασης web 2.0 Storyboard με το οποίο η μάθηση γίνεται διασκέδαση καθώς οι μαθητές καλούνται να αναπαραστήσουν αυτά που έμαθαν με παιγνιώδη τρόπο και έτσι δημιουργείται ένα περιβάλλον μάθησης αρκετά ελκυστικό. Με την αναζήτηση στο διαδίκτυο τα παιδιά αναζητούν πληροφορίες με τρόπο που είναι ελκυστικός και διερευνούν και ανακαλύπτουν μόνα τους την πληροφορία.
6. Διάρκεια
 Το διδακτικό σενάριο που προτείνουμε θα έχει διάρκεια δύο διδακτικών ωρών.
7. Οργάνωση τάξης & απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή
    Για την υλοποίηση του σχεδίου εργασίας που σας παρουσιάζουμε θα αξιοποιηθεί το εργαστήριο πληροφορικής του σχολείου στο οποίο έχω φροντίσει να εγκαταστήσω τα απαραίτητα εκπαιδευτικά λογισμικά καθώς και την απαραίτητη σύνδεση με το διαδίκτυο.
    Είναι χρήσιμο οι μαθητές να χωριστούν σε ανομοιογενείς ομάδες 2-3 ατόμων με την απαίτηση του ανάλογου αριθμού Η/Υ ή μονάδων εργασίας. Οι μαθητές εφαρμόζοντας τις βασικές αρχές της ομαδοσυνεργατικής διδασκαλίας θα οικοδομήσουν τη νέα γνώση από κοινού συνεργαζόμενοι ισότιμα μεταξύ τους.
8. Περιγραφή και αιτιολόγηση του σεναρίου
Η προστιθέμενη αξία του σεναρίου είναι ότι ο μαθητής μέσα από μία παιγνιώδη και διασκεδαστική διαδικασία είναι ελεύθερος να εκφραστεί δημιουργικά και κυρίως ανακαλυπτικά. Η ένταξη των μαθητών σε ομάδες τους βοηθά να αλληλεπιδρούν και αντροφοδοτούνται στις σκέψεις που διατυπώνουν. Έτσι ο μαθητής μπορεί να αποκτήσει μεταγνωστικές ικανότητες και κριτική σκέψη.
     Το προτεινόμενο σχέδιο εργασίας στηρίζεται στις αρχές του εποικοδομισμού και τις κοινωνικοπολιτισμικές θεωρίες του Vygotsky. Βασικές αρχές των δύο προτεινόμενων θεωρητικών πλαισίων είναι η διερεύνηση και η ανακάλυψη της γνώσης καθώς και το κοινωνικοπολιτισμικό μαθησιακό περιβάλλον όπου λαμβάνουν χώρα οι δραστηριότητες, με έμφαση στην ανάπτυξη της δημιουργικής σκέψης και της συνεργατικής μάθησης.

    Η υλοποίηση των δραστηριοτήτων που προτείνουμε αξιοποιώντας τις Τ.Π.Ε. είναι πολύ σημαντική αφού παρέχουν τη δυνατότητα στους μαθητές να δραστηριοποιούνται μέσα σε ένα πλούσιο πολυμεσικό περιβάλλον ικανό να οικοδομήσουν γνώσεις που έχουν νόημα για αυτούς συλλέγοντας και επεξεργάζοντας τις κατάλληλες πληροφορίες. 

    Αναλυτικά οι δραστηριότητες που προτείνουμε είναι οι εξής: 

    1η δραστηριότητα: 

    Μετά την ολοκλήρωση της ενότητας της Ιστορίας για τον Τρωικό Πόλεμο, οι μαθητές σε ομάδες των 3-4 παιδιών αναλαμβάνουν να παρουσιάσουν την σύλληψη της ιδέας του Δούρειου Ίππου, την κατασκευή του, τη χρήση του από τους Τρώες, την έξοδο των πολεμιστών από τον Ίππο και την καταστροφή της Τροίας. Η κάθε ομάδα αναλαμβάνει και ένα διαφορετικό από τα αναφερθέντα θέματα συλλέγοντας τις απαραίτητες πληροφορίες από το διαδίκτυο. Για το σκοπό αυτό η κάθε ομάδα με τη βοήθεια και την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού υλοποιεί σύνθετες αναζητήσεις-κλειδιά προκειμένου να οδηγηθεί στην κατάλληλη επιλογή του δικτυακού χώρου από τον οποίο θα αντλήσει ό,τι της χρειάζεται. 

   Τόσο οι εικόνες όσο και το κείμενο που θα επιλεγεί από τους μαθητές αποθηκεύονται σε κατάλληλο φάκελο στην επιφάνεια εργασίας. Το υλικό του φακέλου αυτού θα αποτελέσει την πρώτη ύλη για τη δημιουργία του κειμένου και των εικόνων όπου θα βασιστεί η παρουσίαση της κάθε ομάδας. 

     2η δραστηριότητα: 
     Με τη βοήθεια του λογισμικού web 2.0 Storyboard δημιουργήσαμε μια εικονική αναπαράσταση του μαθήματος. Στο πρώτο μέρος δείξαμε την απόρθητη Τροία. Στο δεύτερο μέρος τον Δούρειο Ίππο, μεγαλοπρεπή και παραπλανητικό, έξω από τα τείχη της πόλης. Στο τρίτο μέρος την είσοδο του Δούρειου Ίππου και των Αχαιών στο εσωτερικό της πόλης και την κατάκτησή της.
3η δραστηριότητα:
     Με την βοήθεια του εκπαιδευτικού λογισμικού παρουσιάσεων Powerpoint, οι μαθητές χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία δίνουν μορφή στη θεματική ενότητα που έχουν αναλάβει. Εισάγουν εικόνες, γράφουν λεζάντες, μέσα σε πλαίσια κειμένου ή έτοιμα σχήματα και χρησιμοποιώντας την τεχνική της οπτικοποίησης καταφέρνουν να παρουσιάσουν αυτό που έχουν αναλάβει. 

    Μετά την ολοκλήρωση της εργασίας τους οι μαθητές ανά ομάδα την ανακοινώνουν στην ολομέλεια της τάξης. Εκτυπώνουν το τελικό προϊόν (εκτυπωμένες διαφάνειες Powerpoint) το οποίο και αναρτούν στον φανελοπίνακα της τάξης. 
4η δραστηριότητα:

    Μετά την ολοκλήρωση του φυλλαδίου οι μαθητές ανά ομάδα ανακοινώνουν την εργασία τους στην ολομέλεια της τάξης. Εκτυπώνουν το τελικό προϊόν το οποίο και αναρτούν στο φανελοπίνακα της τάξης.
9. Φύλλα εργασίας
    Το μοντέλο διδασκαλίας που ακολουθήθηκε ήταν το ομαδοσυνεργατικό όπου ο ρόλος του δασκάλου είναι συμβουλευτικός τόσο ως προς την ολοκλήρωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων όσο και προς την τεχνολογική προσέγγιση. Αξίζει εδώ να αναφέρουμε και τα θετικά αποτελέσματα της συνεργασίας των μελών της ομάδας. 
   Τα παιδιά δημιούργησαν, με τις κατάλληλες οδηγίες του εκπαιδευτικού, με storyboard την εικονική αναπαράσταση της τελικής έκβασης του πολέμου. Το αποτέλεσμα ικανοποίησε την αισθητική δημιουργικότητα, διότι το σύνολο των εικόνων παραπέμπει σε κόμικς, τα οποία είναι οικεία και δημοφιλή στα παιδιά.

     Επίσης οι μαθητές χρησιμοποιώντας το σύστημα λογισμικού παρουσιάσεων PowerPoint, οπτικοποίησαν το κείμενο χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία, είτε βάζοντας λεζάντες σε έτοιμες εικόνες είτε κατασκευάζοντας μόνοι τους τις εικόνες. 

      Αυτή η παρουσίαση  ικανοποίησε τους μαθητές, αφού τους έδωσε τη δυνατότητα να συμμετέχουν δημιουργικά στο μάθημα και να δουν παράλληλα σαν παιχνίδι τη συγκεκριμένη δραστηριότητα.
   Το  φύλλο εργασίας  που  μοιράστηκε  στους  μαθητές  είναι  το  εξής:
ΦΥΛΛΟ   ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1. Γιατί   οι   Αχαιοί   κατασκεύασαν    τον   Δούρειο   Ίππο;

2. Ποιος   νομίζετε   ότι   σχεδίασε   και   κατασκεύασε   το    Ξύλινο   Άλογο;

3. Tι   υλικά    και   πόσος   χρόνος   χρειάστηκε   για   την   ολοκλήρωση   του; (Μπορείτε  να  ανατρέξετε  για  πληροφορίες  στις  μηχανές  αναζήτησης.)

4. Πόσοι   και   ποιοι   Αχαιοί    μπήκαν    στο   εσωτερικό   του;

5. Η   κατάκτηση   της   Τροίας    δικαίωσε   τον   πολυμήχανο   Οδυσσέα.

Σκεφτείτε   και   άλλους   ήρωες   της   μυθολογίας ,   που   με   την 

εφευρετικότητα   τους   διεκπεραίωσαν   ακατόρθωτους   άθλους.
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Χωριστείτε  σε   ομάδες  των  δύο-τριών  παιδιών,  επιλέξτε  από  μια  ερώτηση  και   απαντήστε  γραπτώς  στον  επεξεργαστή  κειμένου.  Οι  απαντήσεις  σας  να  είναι   σύντομες,  (3-5  σειρές).  Η  κάθε  ομάδα  να  δημιουργήσει  φάκελο  στην  επιφάνεια  εργασίας  με  το  δικό  της  υλικό:  κείμενο  και  φωτογραφίες που θα  συλλέξετε  από  την  αναζήτηση  στο  διαδίκτυο.  Επίσης  μπορείτε  να  δημιουργήσετε,  γνωρίζοντας  τη  χρήση  του  Storyboard,  εικονική  αναπαράσταση  της  πτώσης  της  Τροίας.  Στη  συνέχεια   τα  κείμενα   να  διαβαστούν   και  να  παρουσιαστεί  το  σχετικό  υλικό  στις  υπόλοιπες  ομάδες.
10. Πρόσθετες πληροφορίες
 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ - ΕΠΕΚΤΑΣΗ
            Η αξιολόγηση της εργασίας των μαθητών πραγματοποιείται ενδιάμεσα και τελικά ώστε να δίνεται η δυνατότητα να γίνονται οι απαιτούμενες παρεμβάσεις και αλλαγές.

Η αξιολόγηση της εργασίας των μαθητών γίνεται από τους μαθητές και τον εκπαιδευτικό ως προς: 

· Την επιτυχία των σκοπών και των στόχων στο γνωστικό επίπεδο, στη χρήση των Νέων Τεχνολογιών και στη μαθησιακή διαδικασία,
· τη λειτουργία της ομάδας σε συνεργατικά πλαίσια,
· τη διατήρηση του ενδιαφέροντος των παιδιών κατά τη διάρκεια του σεναρίου,
· την έκφραση των συναισθημάτων τους.
       Η επέκταση του σεναρίου διαφοποποιείται ανάλογα με τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών. Συγκεκριμένα θα μπορούσαμε να δραματοποιήσουμε μικρές ιστορίες που τα παιδιά θα γράφανε στον υπολογιστή. Τέλος το σενάριο θα μπορούσε να γίνει διαθεματικό με την εμπλοκή και άλλων γνωστικών αντικειμένων και λογισμικών.

     Με το συγκεκριμένο σενάριο μάθησης θα επιχειρήσουμε αυτό που γίνεται στην τάξη όχι από τη σκοπιά του τι διδάσκουμε, αλλά από τη σκοπιά του τι κάνουν οι μαθητές και τι θέλουμε να αποκομίσουν από αυτή τους τη δραστηριότητα. Για το λόγο αυτό η αξιοποίηση των Τ.Π.Ε. στην εκπαιδευτική διαδικασία είναι ενδεδειγμένη επειδή οι οργανωμένες δραστηριότητες δεν εκπορεύονται απευθείας από το δάσκαλο.

Το σενάριο στηρίζεται στις αρχές του εποικοδομητισμού και στις κοινωνικοπολιτισμικές θεωρίες. Υποστηρίζει την καθοδηγούμενη ανακάλυψη-διερεύνηση. Δίνει μεγάλη σημασία στο μαθησιακό περιβάλλον όπου λαμβάνουν χώρα οι δραστηριότητες με έμφαση στην ανάπτυξη της δημιουργικής σκέψης και συνεργατικής μάθησης.
     Ο ρόλος μας θα είναι υποστηρικτικός. Θα δίνουμε οδηγίες για την εργασία αλλά και για το χρόνο που υπολείπεται, ώστε οι μαθητές να ολοκληρώσουν τις δραστηριότητες τους. Αυτό που ενδιαφέρει είναι να συμμετέχουν όλοι ή τουλάχιστον οι περισσότεροι.

Σύμφωνα με τα όσα παρουσιάστηκαν στο διδακτικό σενάριο που αναλύσαμε παραπάνω, ο τελικός στόχος όλων των δραστηριοτήτων που προτείνονται είναι η ανάδειξη ενός μοντέλου σχεδιασμού και προσέγγισης θεωρητικών ιστορικών γεγονότων. Κατά ανάλογο τρόπο οι μαθητές θα μπορούσαν να εργαστούν για την προσσέγγιση και άλλων ιστορικών γεγονότων της Ιστορίας ή της Μυθολογίας.

Με βάση το νέο Α.Π.Σ. η αξιολόγηση μπορεί να είναι τόσο τελική όσο και διαμορφωτική. Στην πορεία διδασκαλίας που περιγράφουμε παραπάνω επιλέχτηκε το διαμορφωτικό μοντέλο το οποίο συνδυάζεται και με την επιλογή μας για ομαδοσυνεργατική προσέγγιση της γνώσης. Ο δάσκαλος κατά την πορεία εξέλιξης της δράσης επισημαίνει τυχόν αδυναμίες τις οποίες προσπαθεί να επιλύσει δίνοντας επιτόπου τις κατάλληλες κατευθύνσεις.

