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	          Ημερομηνία:17/2/2016
           Αρ. Πρωτ.:   614
       ΠΡΟΣ:
Τους Δ/ντες & Προϊσταμένους των Δημοτικών και των Νηπιαγωγείων του Νομού Κέρκυρας
       ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:



 ΘΕΜΑ: «Αποστολή εκπαιδευτικού και ενημερωτικού υλικού με θέμα τη μετανάστευση των πουλιών»
 ΣΧΕΤ.: Έγκριση Υπ. Παιδείας με Aρ. Πρωτ 97191/ Γ7 (επισυνάπτεται)

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ασφαλή καταφύγια για τα άγρια πουλιά: Αλλάζοντας κοινωνικές αντιλήψεις για το παράνομο κυνήγι στη Βόρεια Μεσόγειο για την προστασία της ευρωπαϊκής Βιοποικιλότητας» (LIFE11INF/IT/253), η εκπαιδευτική ομάδα της Ορνιθολογικής σχεδίασε εκπαιδευτικό υλικό με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών των περιοχών ενδιαφέροντος (Ιόνια νησιά) αναφορικά με το δύσκολο ταξίδι της μετανάστευσης των άγριων πουλιών. 

Η προσπάθεια των άγριων πουλιών να ολοκληρώσουν το μεταναστευτικό τους ταξίδι και η ανάγκη τους για ασφαλή καταφύγια γίνονται τα μέσα προκειμένου να προσεγγιστεί το πρόβλημα της παράνομης θανάτωσής τους κατά την ανοιξιάτικη μετανάστευση. Η βασική θεματολογία αναλύεται σε τρεις κεντρικούς άξονες: 1) τα μεταναστευτικά πουλιά, 2) το ταξίδι της μετανάστευσης και 3) η μελέτη της μετανάστευσης των πουλιών. 
Το εκπαιδευτικό υλικό έχει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας και περιέχει δραστηριότητες και ενημερωτικά κείμενα με θέμα τα μεταναστευτικά πουλιά του Ιονίου.
Το υλικό είναι επίσης διαθέσιμο σε ηλεκτρονική μορφή στο: http://www.ornithologiki.gr/shfwb/perivallontiki . 
    Καλείται κάθε σχολική μονάδα (Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία) που υλοποιεί σχετικό πρόγραμμα ή θα υλοποιήσει μελλοντικά   να παραλάβει δια εκπροσώπου της από την υπηρεσία μας  τον φάκελο  που περιλαμβάνει το εκπαιδευτικό υλικό «Φτερωτοί ταξιδιώτες: Το μεταναστευτικό ταξίδι των πουλιών στα Ιόνια νησιά», καθώς  και αντίγραφα του υλικού σε ψηφιακή μορφή (CD). Τα νηπιαγωγεία θα παραλάβουν το υλικό σε ψηφιακή μορφή ( ένα CD) και τα Δημοτικά τον φάκελο που περιλαμβάνει: έναν οδηγό για τους εκπαιδευτικούς, ένα τεύχος με φύλλα δραστηριοτήτων και ένα CD.
Η υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων                           Ο Διευθυντής ΠΕ Κέρκυρας
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