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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ  & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

------------------------------------
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Δ/ΝΣΗ   Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
 Ταχ. Δ/νση : Αλυκές Ποταμού
Ταχ. Κώδικας : 49100 Κέρκυρα
Τηλέφωνο : 2661081027
Κιν.: 6981687742
Υπ. Τμήματος: Σωτηρία Γεωργοτά
E-mail: pepoka@sch.gr
Website: http://blogs.sch.gr/pepoka


	          Ημερομηνία: 07.02.2019
          Αρ. Πρωτ.:  Γ.Σ.Δ. 18
ΠΡΟΣ: 
1. Τους εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων της περιοχής ευθύνης μας.
2. ΓΑΚ Κέρκυρας



Θέμα: 1η συνάντηση του Τοπικού Θεματικού Δικτύου: «Στα μονοπάτια της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας»
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθμ. 59/14.01.2019 έγγραφο της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Κέρκυρας
Το Τοπικό Θεματικό Δίκτυο «Στα μονοπάτια της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας», το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας και τα Γενικά Αρχεία του Κράτους (ΓΑΚ) Κέρκυρας διοργανώνουν συνάντηση για τους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας.

Σκοπός της συνάντησης είναι η ενημέρωση των εκπαιδευτικών για το ρόλο και τη σπουδαιότητα των ΓΑΚ, αλλά και η επαφή τους με την ιστορία των Αρχείων της Κέρκυρας, που ξεκινάει το 15ο αιώνα. Η συνάντηση επικεντρώνεται στην ξενάγηση των εκπαιδευτικών στο χώρο, ώστε αφενός να μην επιβαρυνθούν με περιττές θεωρητικές και μόνο πληροφορίες και αφετέρου να λειτουργήσουν ως αναμεταδότες προς τους μαθητές τους. Σημειώνεται πως η δράση θα είναι προσανατολισμένη στην εκπαιδευτική αξιοποίηση των χώρων των ΓΑΚ και του αρχειακού υλικού γενικότερα, καθώς και της συμβολής του στην επιστήμη της ιστορίας. Παράλληλα, θα γίνει η αρχική ενημερωτική συνάντηση, που προβλέπεται από το 1ο στάδιο του χρονοδιαγράμματος ανάπτυξης του Δικτύου.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί στους χώρους των ΓΑΚ Κέρκυρας (εντός του Παλαιού Φρουρίου) τη Δευτέρα 18 Φεβρουαρίου και ώρα 10:00 π.μ. και μπορούν να συμμετάσχουν έως 25 άτομα.


Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας. Τονίζεται πως, επειδή ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι περιορισμένος, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας. Σε κάθε περίπτωση, προηγούνται οι συντονιστές των εγκεκριμένων προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων που είναι μέλη του Τοπικού Θεματικού Δικτύου, ακολουθούν οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν σε εγκεκριμένο πρόγραμμα σχολικών δραστηριοτήτων και είναι μέλη του Τοπικού Θεματικού Δικτύου και τέλος οι υπόλοιποι εκπαιδευτικοί, που υλοποιούν ή πρόκειται να υλοποιήσουν μελλοντικά σχετικό πρόγραμμα.

Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές αποκλειστικά από την ηλεκτρονική φόρμα:
https://goo.gl/forms/uaTcoIrvLpLsc4J33
και μόνο έως την 14.02.2019 και ώρα 12:30 μ.μ.

Για τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών θα δοθεί η σχετική άδεια από τους Διευθυντές Σχολικών Μονάδων που υπηρετούν, κατόπιν συνεννόησης με την Α/θμια Εκπαίδευση.
                                                                                                 Ο Διευθυντής Π.Ε. Κέρκυρας                   
                                                                                                             Χρήστος  Άνθης
