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Θέμα: «Μονοήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη για εκπαιδευτικούς στο εργοστάσιο Κερκυραϊκής Ζυθοποιίας» 
Το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας σε συνεργασία με το Τοπικό Θεματικό Δίκτυο «Στα μονοπάτια της Ιστορίας και του Πολιτισμού του τόπου μου» και με το εργοστάσιο Κερκυραϊκής Ζυθοποιίας προτίθεται να οργανώσει μονοήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στο χώρο του εργοστασίου μπίρας, που βρίσκεται στον Αρίλλα Κέρκυρας, το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2019.
Σκοπός της εκπαιδευτικής επίσκεψης είναι οι εκπαιδευτικοί να γνωρίσουν τοπικά προϊόντα που εμπλέκονται σε διαδικασίες τοπικής και βιώσιμης ανάπτυξης και σέβονται την αειφορική διαχείριση του τοπικού πολιτισμού και περιβάλλοντος. Συνάμα, σκοπός είναι να γνωρίσουν αγαθά που παράγονται στον τόπο τους και συνδράμουν στη μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος.
Η μετακίνηση από και προς τον Αρίλλα και το εργοστάσιο ζυθοποιίας θα γίνει με τουριστικό λεωφορείο. Η αναχώρηση θα γίνει το Σάββατο 12 Οκτωβρίου στις 9:30 το πρωί από τα Γραφεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας και μόνο. Η επιστροφή υπολογίζεται στις 6:00 περίπου το απόγευμα.
Θα δοθεί η δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς που θα πάρουν μέρος να ξεναγηθούν στο χώρο, να παρακολουθήσουν ενημέρωση από τον υπεύθυνο του εργοστασίου για τις διαδικασίες παραγωγής και στη συνέχεια να γευτούν τοπικά προϊόντα.
Η συμμετοχή  είναι προαιρετική και είναι δωρεάν, με μόνο κόστος τα έξοδα μετακίνησης του λεωφορείου, που ανέρχεται στα 7€. Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται το κόστος του  λεωφορείου για την πραγματοποίηση του προγράμματος και ασφάλεια αστικής ευθύνης. Σημειώνεται ότι το λεωφορείο είναι ασφαλισμένο και διαθέτει ειδικό σήμα λειτουργίας σε ισχύ. Θα τηρηθεί  σειρά προτεραιότητας, ενώ δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κέρκυρας. Η επιβεβαίωση της συμμετοχής θα γίνεται μόνο με την καταβολή του αντιτίμου μεταφοράς στο χώρο του Γραφείου Σχολικών Δραστηριοτήτων και όχι τηλεφωνικά.
Σας ενημερώνουμε επίσης ότι η επόμενη εκπαιδευτική επίσκεψη προγραμματίζεται για τις 2 Νοεμβρίου σε εργοστάσιο ελιάς και επεξεργασίας λαδιού.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης. 
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