Σκοπός
Σκοπός του Δικτύου είναι η ενασχόληση των μαθητών/τριών με το ραδιόφωνο και τις  προοπτικές  που προσφέρει ως μέσο στην εκπαίδευση και την επαγγελματική σταδιοδρομία. Το Δίκτυο μέσα από τις σχολικές δραστηριότητες, τα προγράμματα  Αγωγής  Σταδιοδρομίας , το ραδιόφωνο και τα ΜΜΕ αποσκοπούν ώστε να αποκτήσουν εκπαιδευτικές και επαγγελματικές ικανότητες και δεξιότητες οι οποίες θα τους βοηθήσουν να εναρμονιστούν αποτελεσματικότερα  στο κοινωνικό και μελλοντικό επαγγελματικό περιβάλλον.

 Οι νέες/νέοι και κυρίως οι μαθήτριες/μαθητές καλούνται επίμονα να κάνουν επιλογές σε σχέση με το μέλλον τους, να χαράξουν εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς δρόμους. Οι επιλογές τους στα χρόνια ανάμεσα στη δευτεροβάθμια και στη τριτοβάθμια εκπαίδευση, γίνονται έχοντας μικρή γνώση του εαυτού τους και του κόσμου της εργασίας καθώς και του ευρύτερου κοινωνικού περιβάλλοντος. Οι νέες και νέοι πρέπει να λάβουν υπόψη όχι μόνο τις επιθυμίες, τις αξίες και τα ενδιαφέροντά τους, αλλά και τις ανάγκες της κοινωνίας στην οποία εντάσσονται, τις οικονομικές επιταγές του σήμερα και του αύριο, τη συνεχώς μεταβαλλόμενη πορεία των γεγονότων. Επίσης, ο  ΕΟΠΠΕΠ, αναφέρει ότι στις δεδομένες συνθήκες ζωής, η επαγγελματική αποκατάσταση αποτελεί κάτι αναγκαίο και ευκταίο, όχι όμως με τους ίδιους όρους εφικτό για όλους.

Ακόμη, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός CEDEFOP προβλέπει ότι οι νέες θέσεις εργασίας στην πλειοψηφία τους θα απαιτούν υψηλότερες δεξιότητες, καθώς η ζήτηση για δεξιότητες υψηλού επιπέδου αυξάνεται με ταχύτερους ρυθμούς (CEDEFOP, 2013). Η τεχνολογία επηρεάζει βέβαια και τις θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης, παράδειγμα αποτελεί η το ιντερνετικό ραδιόφωνο.

Στόχοι

Σε  γνωστικό επίπεδο

· Αποσαφήνιση εννοιών:  ΜΜΕ, ραδιόφωνο, εργασία, απασχόληση, επάγγελμα, εργαζόμενος/η, εργοδότης, μισθωτός/ή, ελεύθερος επαγγελματίας, αγορά εργασίας, εργασία από απόσταση (e-εργασία), Αναγνώριση και καταγραφή νέων επαγγελματικών συνθηκών και δραστηριοτήτων.
· Αναγνώριση και καταγραφή των πολλών και διαφορετικών εργασιακών συνθηκών
· Αναγνώριση των κοινωνικών συνθηκών και δεδομένων και συσχέτισή τους με τις εξελίξεις στην εργασία, και τις εκπαιδευτικές - επαγγελματικές επιλογές.
· Διερεύνηση των νέων μορφών εργασίας και συσχέτιση τους με νέα επαγγέλματα και αναδυόμενες θέσεις εργασίας
· Διερεύνηση μορφών εργασίας σε σχέση με τα ΜΜΕ- το ραδιόφωνο- ιντερνετικό ραδιόφωνο, τα επαγγέλματα  που σχετίζονται με αυτά και τις αναδυόμενες θέσεις εργασίας.

· Καλλιέργεια επαγγελματικής συνείδησης

Σε ψυχοκοινωνικό επίπεδο

· Επικοινωνία εντός ομάδας, κατανόηση, αποδοχή και συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων.
· Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας με τρίτους, ενεργού αναζήτησης, πληροφόρησης, αυτοπληροφόρησης. 
· Ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης και οργάνωσης χρόνου
· Ανάπτυξη δεξιοτήτων χρήσης των νέων τεχνολογιών και παρουσίασης δεδομένων.

