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                                                            Θεσσαλονίκη,  18/04/2018




ΠΡΟΣ

Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας
Σχολικές Μονάδες (μέσω των οικείων Δ/νσεων Π.Ε&Δ.Ε)

Θέμα: «Επίσκεψη σχολικών μονάδων στην πολυθεματική έκθεση ‘’ΠΟΝΤΟΣ: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ’’
Σας ενημερώνουμε ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Έδρα Ποντιακών Σπουδών) παρουσιάζουν, σε συνεργασία με το Κέντρο Ποντιακών Μελετών και το Ιστορικό Αρχείο Προσφυγικού Ελληνισμού, την Πολυθεματική Έκθεσή μου-Αφιέρωμα στον Πόντο, στο Περίπτερο 2 της HELEXPO ΔΕΘ (27 Απριλίου-27 Μαΐου 2018). Η Έκθεση θα πλαισιωθεί επίσης και από σεμινάρια Ιστορίας και Πολιτισμού του Πόντου, με τη συμμετοχή πανεπιστημιακών καθηγητών και ερευνητών. 

Παράλληλα στον ίδιο χώρο θα λειτουργήσει, σε συνεργασία με την Αρμενία (αρμενική κοινότητα Θεσσαλονίκης) και την Κυπριακή Δημοκρατία, έκθεση φωτογραφιών σχετικών με το Αρμενικό Ζήτημα και τα Κατεχόμενα της μαρτυρικής μεγαλονήσου (17-27 Μαΐου 2018, υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού). Να σημειώσουμε ότι όλες οι εκδηλώσεις τελούν υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου.
Ταυτόχρονα δίνεται η δυνατότητα δωρεάν επίσκεψης των σχολικών μονάδων της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης. Οι μαθητές/τριες θα περιηγούνται στο χώρο και θα ενημερώνονται, μέσα από ειδικά σχεδιασμένα παιδαγωγικά προγράμματα, αφενός για τη σημαντική πτυχή της Νεοελληνικής Ιστορίας που αφορά στον Ξεριζωμό και τη Γενοκτονία του Ελληνισμού του Πόντου, και αφετέρου για την αξία διατήρησης της Μνήμης. Θα έχουν ακόμη τη δυνατότητα, εάν επιθυμούν, να εκφράσουν τις απόψεις τους γύρω από το θέμα (εθελοντική συμπλήρωση σχετικού ερωτηματολογίου). Για τον προγραμματισμό των επισκέψεων και συμμετοχής των μαθητών στα εκπαιδευτικά προγράμματα, μπορείτε να επικοινωνείτε καθημερινά (9:00-13:00) στο τηλέφωνο 2310291243.  
Με τιμή

Κωνσταντίνος Εμμ. Φωτιάδης
Ομότιμος καθηγητής Ιστορίας

Πανεπιστημίου  Δυτικής Μακεδονίας
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