Φύλλο εργασίας

Μολιέρος, Αρχοντοχωριάτης
Ο συγγραφέας

Ο Μολιέρος ( Molière) κανονικό όνομα Ζαν-Μπατίστ Ποκλέν (Jean-Baptiste Poquelin) ήταν Γάλλος θεατρικός συγγραφέας, σκηνοθέτης και ηθοποιός, από τους μεγαλύτερους συγγραφείς του Γαλλικού θεάτρου. Το μεγαλύτερο ίσως κατόρθωμα του είναι πως κατάφερε να ανεβάσει την κωμωδία σε ισάξια θέση με την τραγωδία. Γεννήθηκε στο Παρίσι στις 15 Ιανουαρίου 1622 και ήταν γιος ενός εμπόρου υφασμάτων ο οποίος έγινε και βασιλικός διακοσμητής, έτσι ο Μολιέρος είχε προνομιούχα παιδική ηλικία με πρόσβαση στην αυλή του βασιλιά. Τα έργα του φτιάχτηκαν για συγκεκριμένους, ζωντανούς τότε ανθρώπους, πολλές φορές με το χρόνο να πιέζει, πολλές φορές τρία και τέσσερα μέσα στην ίδια χρονιά, για να ανέβουν, για να ανέβουν όσο πιο γρήγορα γίνεται, για να επιβιώσει ο θίασος του Μολιέρου και ο ίδιος. 

Πρόκειται επομένως για κείμενα που έχουμε να τα προσέξουμε όχι απλώς για την ιδεολογία και τη φιλοσοφία και την ποιητική και φιλολογική τους αξία, αλλά ως συγκεκριμένους οδηγούς παράστασης. Τα έργα του που έχουν μείνει ως αριστουργήματα, ως μεγάλα κείμενα- ο «Δον Ζουάν», ο «Μισάνθρωπος», ο «Ταρτούφος», ο «Αρχοντοχωριάτης», ο «Κατά Φαντασίαν Ασθενής»- που αν τα αφαιρούσαμε δε θα έμενε ο ίδιος Μολιέρος, είναι τα πιο πικρά. Θα μπορούσαμε να τα χαρακτηρίσουμε τραγικωμωδίες, έχουν τραγικά στοιχεία. Συγγενεύουν μ’ αυτή την έννοια με τις «Εκκλησιάζουσες» του Αριστοφάνη και το τραγικό φινάλε τους, καθώς και με τη Δωδέκατη Νύχτα ή το Όνειρο Καλοκαιρινής Νύχτας, δυο από τις πιο σκοτεινές κωμωδίες του Σαίξπηρ. 

Ορισμός ηθογραφίας

Ο όρος σήμερα θεωρείται προβληματικός, καθώς άρχισε να χρησιμοποιείται χωρίς να έχει οριστεί με ακρίβεια, με αποτέλεσμα να υπάρχουν αντιφάσεις και διαφωνίες ως προς το νόημά του. Στις αρχές του 20ου αι. ο όρος απέκτησε αρνητική σημασία και χρησιμοποιήθηκε συχνά ως απαξιωτικός χαρακτηρισμός. Υπό την ευρεία έννοια του όρου, ως ηθογραφία ορίζεται η πιστή απεικόνιση της ζωής, των ηθών και των εθίμων μιας συγκεκριμένης κοινωνικής ομάδας ή της κοινωνίας γενικότερα. Με άλλα λόγια, ηθογραφία είναι το αφηγηματικό είδος που προωθεί κυρίως τη ρεαλιστική αναπαράσταση της ζωής μιας κοινωνίας, σε μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο.
Το έργο
Στο έργο «Ο Αρχοντοχωριάτης», ο Μολιέρος σκιαγραφεί με μεγάλη ακρίβεια, μια αστική οικογένεια, η οποία αντιπροσωπεύει την κοινωνία του 17ου αιώνα στη Γαλλία. Μέσα από αυτήν, μπορούμε να εντοπίσουμε αρκετά στοιχεία καθώς και ηθικές αρχές, αξίες αλλά και διλήμματα της κοινωνίας του 17ου αιώνα. Μελετώντας το έργο, αντιλαμβανόμαστε ότι η θέση της γυναίκας ήταν αρκετά υποβαθμισμένη, δηλαδή, δεν είχε δικαίωμα λόγου ούτε έκφρασης ιδεών και δεν συμμετείχε στο «εκλέγειν» και «εκλέγεσθαι». Αντίθετα, ο άντρας είχε κυρίαρχο ρόλο στην οικογένεια καθώς ήταν υπεύθυνος για τη λήψη όλων των αποφάσεων, τη διαχείριση των οικονομικών αλλά και την επιλογή γαμπρού για την κόρη του, κάτι που αποδεικνύει πως οι κόρες δεν είχαν ελεύθερη βούληση. Παρατηρούμε επίσης ότι η μόρφωση ήταν προνόμιο κυρίως ανδρικό και όσες από τις γυναίκες μορφώνονταν, θεωρούνταν εξαίρεση, καθώς η μόρφωσή των περισσοτέρων κοριτσιών της εποχής, περιοριζόταν στα καθήκοντά τους ως μελλοντικές σύζυγοι και μητέρες. Κρίνονταν λοιπόν ανάξιες και χωρίς καμιά ισχύ. Δεν είχαν δε καμία δυνατότητα επιβολής της θέλησής τους στο σύζυγό τους, όπως πχ η κυρία Ζουρντάν, που παρόλο που είναι πολύ πιο λογική από το σύζυγό της και αντιλαμβάνεται ότι τον περιβάλλουν άνθρωποι που τον εκμεταλλεύονται, δεν μπορεί ούτε να πείσει το σύζυγό της για αυτό ούτε να τους διώξει. Δεν έχει επίσης τη δυνατότητα να εκφέρει γνώμη, πόσο μάλλον να επιλέξει, γαμπρό για την κόρη της και αναγκάζεται να υπακούσει τον άντρα της. 
O κύριος πρωταγωνιστής

Ο Ζουρντάν, ο πρωταγωνιστής του έργου Ο Αρχοντοχωριάτης είναι ένας πλούσιος έμπορος, ναρκισσιστής, εγωιστής και μεγαλομανής, που ανήκει στην αστική τάξη του 17ου αιώνα στη Γαλλία. Μόνιμη σκέψη του είναι να γίνει ευγενής με οποιονδήποτε τρόπο, ακόμη και εκμεταλλευόμενος την κόρη του με το να της κανονίσει ένα γάμο με έναν ευγενή. Δίνοντας μεγάλη σημασία στο πως φαίνεται απέναντι στους άλλους παρά στο ποιος είναι, προσπαθεί να αποκτήσει την επιτηδευμένη μόρφωση της αριστοκρατίας και περιτριγυρισμένος από δασκάλους και έναν ευγενή που του απομυζά χρήματα, γελοιοποιείται εντελώς. Ο Ζουρντάν πιστεύει ότι ξέρει τα πάντα ή σχεδόν τα πάντα και αυτό φαίνεται από την αρχή του έργου. Θα τον χαρακτηρίζαμε ως εγωιστή και φίλαυτο, πράγμα το οποίο τονίζεται πολλές φορές στο έργο. Η φιλαυτία του φαίνεται επίσης, όταν προσπαθεί να παντρέψει την κόρη του με έναν ευγενή θέλοντας να γίνει έμμεσα ο ίδιος ευγενής, αγνοώντας τις επιθυμίες της ίδιας της κόρης του. Η ματαιοδοξία του Ζουρτντάν φαίνεται καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου αφού προσπαθεί απεγνωσμένα να μπει στον κύκλο των ευγενών. Αυτή η φιλαυτία και η ματαιοδοξία του Ζουρντάν έχει ως αποτέλεσμα την πλήρη γελοιοποίηση του καθώς και τη δυστυχία της οικογένειάς του Η μεν γυναίκα του βλέπει να τρώνε τα χρήματα του σπιτιού της οι επιτήδειοι, η δε κόρη, δεν μπορεί να παντρευτεί τον αγαπημένο της.
Ερωτήσεις

Αφού διαβάσετε το απόσπασμα του βιβλίου να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις

1. Ποιον λογοτεχνικό ήρωα σας θυμίζει ο Ζουρντάν; Να προβείτε σε μια συγκριτική παρουσίαση των δύο ηρώων εντοπίζοντας ομοιότητες και διαφορές.

2. Είναι το έργο του Μολιέρου επίκαιρο ακόμη και σήμερα; Αν ναι, πού οφείλει τη διαχρονικότητά του;
