Για τη Βοήθεια:

Η βοήθεια είναι η πιο σημαντική λειτουργία των windows. Όλα όσα μαθαίνουμε παρακολουθώντας μαθήματα στη χρήση των υπολογιστών υπάρχουν στη βοήθεια. Το μόνο που χρειάζεται είναι χρόνος και υπομονή. Δεν χρειάζεται να πληρώνουμε χρήματα σε μαθήματα για να μας μάθουν αυτά που αναφέρονται στη βοήθεια.

Για να χρησιμοποιήσουμε τη βοήθεια πατάμε το κουμπί με το ερωτηματικό που βρίσκεται πάνω δεξιά (κάτω από το «x» με το οποίο κλείνουμε το word) →  Στο πεδίο κειμένου που βρίσκεται πάνω και δεξιά στο παράθυρο που μας άνοιξε, πληκτρολογούμε το ερώτημά μας, ή λέξεις από την απορία μας (π.χ. «χρήστης» ή «φάκελοι» ή «κρυφοί φάκελοι» →  Αναζήτηση. Θα μας εμφανίσει διάφορες πιθανές απαντήσεις και θα διαλέξουμε εκείνη που μας ικανοποιεί. Διαβάζοντας βλέπουμε ότι μας εξηγεί τη λειτουργία την οποία ρωτήσαμε και επίσης μας υποδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο θα διεκπεραιώσουμε τη λειτουργία που ρωτήσαμε)
Για να δημιουργήσουμε νέο χρήστη: 
Έναρξη → Πίνακας ελέγχου → Λογαριασμοί χρηστών → δημιουργία νέου λογαριασμού → πληκτρολογούμε ένα όνομα για το νέο λογαριασμό → επιλέγουμε αν θέλουμε να είναι διαχειριστής ή χρήστης με περιορισμούς και πατάμε το κουμπί «Δημιουργία λογαριασμού»

Για να αλλάξουμε τα στοιχεία κάποιου χρήστη: 

Έναρξη → Πίνακας ελέγχου → Λογαριασμοί χρηστών → αλλαγή ενός λογαριασμού → επιλέγουμε το λογαριασμό που θέλουμε να αλλάξουμε → επιλέγουμε την επιθυμητή ενέργεια.
Ιδιωτικός φάκελος/αρχείο:
Ιδιωτικός είναι ο φάκελος/αρχείο στον οποίο πρόσβαση και δικαιώματα πάνω του έχει μόνο ο χρήστης που τον καθιστά ιδιωτικό.
Για να κάνουμε έναν φάκελο/αρχείο ιδιωτικό:

Δεξί κλικ πάνω στο φάκελο/αρχείο → Ιδιότητες → πηγαίνουμε στην καρτέλα «Κοινή χρήση» → τσεκάρουμε το κουτάκι «Σήμανση του φακέλου ως ιδιωτικού»
Κρυφοί φάκελοι/αρχεία:
Οι κρυφοί φάκελοι/αρχεία δεν φαίνονται εφόσον είναι επιλεγμένη η εντολή να μην φαίνονται οι κρυφοί φάκελοι/αρχεία. Αν δεν είναι επιλεγμένη αυτή η εντολή, ο κρυφός φάκελος/αρχείο θα εμφανίζεται ημιδιαφανής.
Για να κάνω ένα φάκελο/αρχείο κρυφό:

Δεξί κλικ πάνω στο φάκελο/αρχείο → Ιδιότητες → τσεκάρω το κουτάκι «κρυφό»
Για να επιλέξω να φαίνονται ή όχι οι κρυφοί φάκελοι/αρχεία:

Ανοίγω (με διπλό αριστερό κλικ) έναν οποιοδήποτε φάκελο → Εργαλεία → Επιλογές φακέλων → πηγαίνω στην καρτέλα «Προβολή» → τσεκάρω το κυκλάκι «Εμφάνιση κρυφών αρχείων και φακέλων» ή το «Να μην εμφανίζονται τα κρυφά αρχεία και οι φάκελοι» ανάλογα με τι θέλω να κάνω. 
Φάκελοι 
Για να δημιουργήσω ένα φάκελο κάνω δεξί κλικ κάπου στον κενό χώρο → Δημιουργία → Φάκελος → Πληκτρολογώ το επιθυμητό όνομα

Για να μετονομάσω ένα φάκελο κάνω δεξί κλικ πάνω στο φάκελο που θέλω να μετονομάσω → Μετονομασία → Πληκτρολογώ το επιθυμητό όνομα
Για να διαγράψω ένα φάκελο κάνω δεξί κλικ πάνω στο φάκελο που θέλω να διαγράψω → Διαγραφή (αλλιώς μαρκάρω τον επιθυμητό φάκελο και πατάω το πλήκτρο Delete από το πληκτρολόγιο)
Για να αντιγράψω ένα φάκελο κάνω δεξί κλικ πάνω στο φάκελο που θέλω να αντιγράψω → Αντιγραφή → πηγαίνω στο σημείο που θέλω να τοποθετηθεί το αντίγραφό του → Επικόλληση
Για να μετακινήσω ένα φάκελο κάνω δεξί κλικ πάνω στο φάκελο που θέλω να μετακινήσω → Αποκοπή → πηγαίνω στο σημείο που θέλω να τοποθετηθεί ο φάκελός μου → Επικόλληση
Εξερεύνηση windows
Όσο βρισκόμαστε μέσα σε ένα φάκελο, πατάμε το κουμπί «Φάκελοι» που βρίσκεται στο πάνω μέρος του παραθύρου του φακέλου μας. Στο αριστερό μέρος της οθόνης εμφανίζεται ένα δενδροδιάγραμμα με τις διακλαδώσεις των φακέλων που υπάρχουν μέσα στο σκληρό μας δίσκο. 
Όταν πατήσουμε με το ποντίκι στο σύμβολο «+» που υπάρχει δίπλα από ένα φάκελο, τότε εμφανίζεται το περιεχόμενο του φακέλου αυτού. Πατώντας το «-» τότε εξαφανίζεται το περιεχόμενό του. 
Οι φάκελοι που είναι στοιχισμένοι ακριβώς από κάτω από άλλους, σημαίνει ότι βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο. Οι φάκελοι που βρίσκονται πιο δεξιά είναι υποφάκελοι (αλλιώς «φάκελοι παιδιά ή εγγόνια») εκείνων που είναι πιο αριστερά.  
Συντομεύσεις:
Μια συντόμευση ενός φακέλου/αρχείου δεν είναι φάκελος/αρχείο. Η συντόμευση είναι μια πόρτα που μπορεί να μας οδηγήσει σε ένα συγκεκριμένο φάκελο/αρχείο που μπορεί να βρίσκεται οπουδήποτε μέσα στο σκληρό μας δίσκο.

Για να δημιουργήσουμε μια συντόμευση:

Κάνουμε δεξί κλικ στο φάκελο/αρχείο του οποίου θέλουμε να δημιουργήσουμε συντόμευση → Δημιουργία συντόμευσης. Παρατηρούμε ότι η συντόμευση είναι το ίδιο εικονίδιο με το φάκελο/αρχείο μας, μόνο που επιπλέον έχει και ένα μικρό βελάκι. Αυτό σημαίνει ότι δεν είναι ο ίδιος ο φάκελος/αρχείο αλλά μια συντόμευση που μας οδηγεί στο συγκεκριμένο φάκελο/αρχείο. 
