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                    κείμενο
                                        Ν. Εγγονόπουλος  
                                                         Ποίηση 1948
τούτη εποχή

του εμφυλίου σπαραγμού

δεν είναι εποχή

για ποίηση

κι άλλα παρόμοια:
σαν πάει κάτι

να γραφεί

είναι

ως αν

να γράφονταν

από την άλλη μεριά

αγγελτηρίων θανάτου

γι’ αυτό και

τα ποιήματά μου

είν’ τόσο πικραμένα

(και πότε – άλλωστε – δεν ήσαν;)

κι είναι

– προ πάντων –
και 

τόσο

λίγα

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
Α. Ποιο είναι το ιστορικό υπόβαθρο του ποιήματος και πού γίνεται αυτό εμφανές στο συγκεκριμένο ποίημα;

ΜΟΝΑΔΕΣ 15
Β1.α. Ο Εγγονόπουλος αποφεύγει τα σημεία στίξης και χρησιμοποιεί όσα ο ίδιος θεωρεί απαραίτητα. Να σχολιάσετε το ρόλο των σημείων στίξης στο συγκεκριμένο ποίημα.

ΜΟΝΑΔΕΣ 12
Β1.β. Να προσδιορίσετε την αντίφαση που χαρακτηρίζει το ποίημα και να σχολιάσετε τον τρόπο με τον οποίο την αντιμετωπίζει ο ποιητής.

ΜΟΝΑΔΕΣ 8 
Β2. Να προσδιορίσετε τις ενότητες του ποιήματος, τον τρόπο ανάπτυξής τους καθώς και τον τρόπο σύνδεσή τους.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20
Γ. Να σχολιάσετε τους στίχους: 
σαν πάει κάτι

να γραφεί

είναι

ως αν

να γράφονταν

από την άλλη μεριά

αγγελτηρίων θανάτου

ΜΟΝΑΔΕΣ 25
Δ. Ο Εγγονόπουλος αναφέρει ότι την εποχή του εμφυλίου πολέμου αναστέλλεται η ποιητική έμπνευση και δημιουργία. Ο Χριστιανόπουλος δηλώνει πως θα εγκαταλείψει την ποίηση και θα επιλέξει την σιωπή. Ποιοι είναι οι λόγοι για του οποίους εγκαταλείπει την ποίηση σύμφωνα με το ποίημα που ακολουθεί;
ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Ντίνος Χριστιανόπουλος

" Εγκαταλείπω την ποίηση"

Εγκαταλείπω την ποίηση δε θα πει προδοσία,
δε θα πει ανοίγω ένα παράθυρο για τη συναλλαγή.

Τέλειωσαν πια τα πρελούδια, ήρθε η ώρα του κατακλυσμού˙
όσοι δεν είναι αρκετά κολασμένοι πρέπει επιτέλους να σωπάσουν,

να δουν με τι καινούργιους τρόπους μπορούν να απαυδήσουν στη ζωή.

Εγκαταλείπω την ποίηση δε θα πει προδοσία.

Να μη με κατηγορήσουν για ευκολία, πως δεν έσκαψα βαθιά,

πως δε βύθισα το μαχαίρι στα πιο γυμνά μου κόκκαλα˙
όμως είμαι άνθρωπος και γω, επιτέλους κουράστηκα, πώς το λένε,

κούραση πιο τρομαχτική από την ποίηση υπάρχει;

Εγκαταλείπω την ποίηση δε θα πει προδοσία˙
βρίσκει κανείς τόσους τρόπους να επιμεληθεί την καταστροφή του.

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2
Γ. ΒΙΖΥΗΝΟΣ

Το αμάρτημα της μητρός μου

     Όταν επήγεν η γιαγιά σου στον Αγιοντάφο, έστειλα δώδεκα πουκάμισα και τρία Κωσταντινάτα, για να με βγάλη ένα σχωροχάρτι. Και, διες εσύ! Ίσα ίσα εκείνο το μήνα, που εγύρισεν η γιαγιά σου από τη Γερουσαλή με το σχωροχάρτι, εκείνο το μήνα εκακοψυχούσα την Αννιώ.
     Κάθε λίγο και λιγάκι εφώναζα τη μανίτσα. – Έλα δα, κυρά, να διούμε· κορίτσι είναι; – Ναι, θυγατέρα, έλεγεν η μαμή. Κορίτσι. Δε βλέπεις; Δε σε χωρούν τα ρούχα σου! – Και να πια χαρά εγώ, σαν το άκουγα!
     Σαν εγεννήθηκε το παιδί και βγήκεν αληθινά κορίτσι, τότε πια ήρθεν η καρδιά στον τόπο της. Το ωνομάσαμεν Αννιώ, το ίδιο το όνομα που είχε το σχωρεμένο, για να μην ’ποφαίνεται πως μας λείπει κανείς από το σπίτι. – Ευχαριστώ σε, Θεέ μου! έλεγα νύχτα και μέρα. Ευχαριστώ σε η αμαρτωλή, που εσήκωσες την εντροπή και εξάλειψες την αμαρτία μου!
     Και είχαμε πια την Αννιώ σαν τα μάτια μας. Και εζούλευες εσύ, και έγινες του θανατά από τη ζούλια σου.
     Ο πατέρας σου σε έλεγε το «αδικημένο του», γιατί σ’ απόκοψα πολύ νωρίς, και μ’ εμάλωνε καμμιά φορά, γιατί σε παραμελούσα. Κ’ εμένα η καρδιά μου ερράγιζε, σαν σ’ έβλεπα να χαλνάς. Μα, έλα που δεν εμπορούσα ν’ αφήσω την Αννιώ από τα χέρια μου! Εφοβούμην πως κάθε στιγμή μπορεί να της συμβή τίποτε. Και ο πατέρας σου ο μακαρίτης, όσο και αν μάλωνε κ’ εκείνος, την ήθελε πια να μη στάξη και την βρέξη!

     Μα εκείνο το ευλογημένο, όσο περισσότερα χάδια, τόσο ολιγώτερην υγεία. Έλεγες πως εμετάνοιωσεν ο Θεός γιατί μας το έδωκε. Εσείς ήσασθε κόκκινα κόκκινα, και ζωηρά και σερπετά. Εκείνο, ήσυχο και σιγανό και αρρωστιάρικο! Όταν το έβλεπα έτσι χλωμό χλωμό, μου ήρχετο εις τον νου μου το πεθαμένο, και η ιδέα πως εγώ το εθανάτωσα άρχισε να ξανακυριεύη μέσα μου. Ως που μιαν ημέρα απέθανε και το δεύτερο!
     Όποιος δεν το εδοκίμασε μοναχός του, παιδί μου, δεν ξεύρει τι πικρό ποτήρι ήταν εκείνο. Ελπίδα να κάνω άλλο κορίτσι δεν ήταν πλέον. Ο πατέρας σου είχ’ αποθάνει. Αν δεν ευρίσκετο ένας γονιός να με χαρίση το κορίτσι του, ήθελα πάρω τα βουνά να φύγω.
     Αλήθεια που δεν εβγήκε καλόγνωμο. Μα όσο το είχα και το κήδευα και το κανάκευα, θαρρούσα πως το είχα δικό μου, και ξεχνούσα κείνο πώχασα, κ’ ημέρωνα τη συνείδησί μου.
     Καθώς το λέγ’ ο λόγος, ξένο παιδί ’ναι παίδεψι. Μα για μένα η παίδεψι αυτή είναι παρηγοριά κ’ ελαφροσύνη. Γιατί όσο περισσότερο τυραννηθώ και χολοσκάσω, τόσο λιγώτερο θα με παιδέψη ο Θεός για το παιδί που πλάκωσα.
     Γι’ αυτό –νάχης την ευχή μου– μη με γυρεύεις να διώξω τώρα την Κατερινιώ για να πάρω ένα παιδί καλόγνωμο και προκομμένο.
     – Όχι, όχι, μητέρα! ανέκραξα διακόψας αυτήν ακρατήτως. Δεν γυρεύω τίποτε. Ύστερα απ’ όσα μ’ αφηγήθης, σε ζητώ συγχώρησι διά την ασπλαγχνίαν μου. Σε υπόσχομαι ν’ αγαπώ το Κατερινιώ σαν την αδελφή μου, και να μη της είπω τίποτε πλέον, τίποτε δυσάρεστο.
     – Έτσι νάχης την ευχή του Χριστού και της Παναγίας! είπεν η μήτηρ μου αναπνεύσασα. Γιατί, βλέπεις, το πόνεσε η καρδιά μου το πολλακαμμένο, και δεν θέλω να το κακολογούνε. Ξέρω κ’ εγώ, μαθές; Της Τύχης ήτανε; Tου Θεού ήτανε; Τόσο κακή και ανεπιδέξια που είναι – την πήρα στσο λαιμό μου, ετελείωσε.
     Η εκμυστήρευσις αύτη έκαμε βαθυτάτην επ’ εμού εντύπωσιν. Τώρα μου ηνοίγησαν οι οφθαλμοί, και εκατάλαβα πολλές πράξεις της μητρός μου, αι οποίαι πότε μεν εφαίνοντο ως δεισιδαιμονία, πότε δε ως αυτόχρημα μονομανίας αποτελέσματα. Το φοβερόν εκείνο δυστύχημα επηρέασε τόσον πολύ τον βίον της όλον, όσω μάλλον απλή και ενάρετος και θεοφοβουμένη ήτον η μήτηρ μου. Η συναίσθησις του αμαρτήματος, η ηθική ανάγκη της εξαγνίσεως και το αδύνατον της εξαγνίσεως αυτού – τι φρικτή και αμείλικτος Κόλασις! Επί εικοσιοκτώ τώρα έτη βασανίζεται η τάλαινα γυνή χωρίς να δυνηθή να κοιμίση τον έλεγχον της συνειδήσεώς της, ούτε εν ταις δυστυχίαις ούτε εν ταις ευτυχίαις της!
     Αφ’ ης στιγμής έμαθον την θλιβεράν της ιστορίαν, συνεκέντρωσα όλην μου την προσοχήν εις το πώς ν’ ανακουφίσω την καρδίαν της, προσπαθών να παραστήσω εις αυτήν αφ’ ενός μεν το απρομελέτητον και αβούλητον του αμαρτήματος, αφ’ ετέρου δε την άκραν του Θεού ευσπλαγχνίαν, την δικαιοσύνην αυτού, ήτις δεν ανταποδίδει ίσα αντί ίσων, αλλά κρίνει κατά τους διαλογισμούς και τας προθέσεις μας. Και υπήρξε καιρός καθ’ ον επίστευον, ότι αι προσπάθειαί μου δεν έμειναν ανεπιτυχείς.
     Εν τούτοις όταν μετά δύο ετών νέαν απουσίαν ήλθεν η μήτηρ μου να με ιδή εν Κωνσταντινουπόλει, εθεώρησα καλόν να κάμω υπέρ αυτής κάτι τι επιβλητικώτερον.
     Εξενιζόμην τότε εν τω περιφανεστέρω της Πόλεως οίκω, εν ω έσχον αφορμήν να γνωρισθώ με τον Πατριάρχην, Ιωακείμ τον δεύτερον. Ενώ μίαν ημέραν σνεβαδίζομεν μόνοι υπό τας αμφιλαφείς του κήπου σκιάς, τω εξέθηκα την ιστορίαν κ’ επεκαλέσθην την επικουρίαν του. Το ύψιστον αυτού αξίωμα, το εξαίρετον κύρος, μεθ’ ου περιβάλλεται πάσα θρησκευτική του ρήτρα, έμελλεν αναμφιβόλως να εμπνεύση εις την μητέρα μου την πεποίθησιν της αφέσεως του κρίματός της. Ο αείμνηστος εκείνος γέρων επαινέσας τον περί τα θρησκευτικά ζήλον μου, μοι υπεσχέθη την πρόθυμον σύμπραξίν του.
     Ούτω λοιπόν ωδήγησα μετ’ ολίγον την μητέρα μου εις το Πατριαρχείον διά να εξομολογηθή εις την Παναγιότητά του.
     Η εξομολόγησις διήρκεσε πολλήν ώραν και εκ των νευμάτων και εκ των ρημάτων του Πατριάρχου εννόησα, ότι εχρειάσθη να διαθέση όλην την δύναμιν της απλής και ευλήπτου ρητορικής του, όπως επιφέρη το ποθητόν αποτέλεσμα.
     Η χαρά μου ήτον απερίγραπτος. Η μήτηρ μου απεχαιρέτησε τον γεραρόν Ποιμενάρχην μετ’ ειλικρινούς ευγνωμοσύνης και εξήλθε των Πατριαρχείων τόσον ευχαριστημένη, τόσον ελαφρά, ως εάν ήρθη από της καρδίας αυτής μία μεγάλη μυλόπετρα.
     Όταν εφθάσαμεν εις το κατάλυμά της, εξήγαγεν εκ του κόλπου της ένα σταυρόν, δώρον της Παναγιότητός του, τον εφίλησε και ήρχισε να τον περιεργάζεται, βυθιζομένη ολίγον κατ’ ολίγον εις σκέψεις.
     – Καλός άνθρωπος, τη είπον, αυτός ο Πατριάρχης. Ορίστε; Τώρα πια πιστεύω, ότι ήλθεν η καρδιά σου στον τόπον της.
     Η μήτηρ μου δεν απεκρίθη.
     – Δεν λέγεις τίποτε, μητέρα; την ηρώτησα μετά τινος δισταγμού.
     – Τι να σε πω, παιδί μου! απήντησε τότε σύννους καθώς ήτον· ο Πατριάρχης είναι σοφός και άγιος άνθρωπος. Γνωρίζει όλαις ταις βουλαίς και τα θελήματα του Θεού, και συγχωρνά ταις αμαρτίαις όλου του κόσμου. Μα, τι να σε πω! Είναι καλόγερος. Δεν έκαμε παιδιά, για να μπορή να γνωρίση, τι πράγμα είναι το να σκοτώση κανείς το ίδιο το παιδί του!
     Οι οφθαλμοί της επληρώθησαν δακρύων και εγώ εσιώπησα.
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

A.
Ποια χαρακτηριστικά διαφοροποιούν το ¨Αμάρτημα της μητρός μου¨ από ένα τυπικό διήγημα; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας με αναφορές στο απόσπασμα.
ΜΟΝΑΔΕΣ 15
Β1. Μερικά από τα βασικά γνωρίσματα της γραφής του Βιζυηνού είναι το παιχνίδι της ενοχής και της λύτρωσης, οι θαυμαστές για το μέτρο τους κορυφώσεις, η λεπτή συγκίνηση και ανθρωπιά, η διείσδυση στα μύχια της ψυχής. Να βρείτε στο απόσπασμα που σας δόθηκε ένα παράδειγμα που να επιβεβαιώνει κάθε ένα από τα παραπάνω χαρακτηριστικά.  

ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Β2. Να εντοπίσετε στο απόσπασμα τέσσερις αφηγηματικές τεχνικές και να σχολιάσετε το ρόλο τους.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Γ.
Πιστεύετε πως η μητέρα είναι τραγικό πρόσωπο; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας με στοιχεία από το απόσπασμα.(Η απάντησή σας να έχει έκταση 150-180 λέξεων.)

ΜΟΝΑΔΕΣ 25
Δ.
Να εντοπίσετε ομοιότητες και διαφορές στα αισθήματα της ¨μάνας¨ της Περλ Μπακ και της μητέρας στο απόσπασμα από το Βιζυηνό.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20
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Περλ Μπακ

«Η μάνα»
Φορές- φορές ο μεγαλύτερος, θύμωνε τόσο, που γύριζε σπίτι πριν την ώρα του και πετύχαινε εκεί το μικρότερο. Τότε άρχιζε το ξύλο. Η μάνα έμπαινε στη μέση με φωνές:

· Ντροπή σου, γιέ μου, χτυπάς, έτσι, τ΄ αδελφάκι σου και τρομάζεις την αδερφή σου.

          Ο γιος απαντούσε καταθυμωμένος:

-   Δεν πρέπει, να τον τιμωρώ; Είμαι ο μεγαλύτερος, και δεν είναι ο πατέρας. Είναι ακαμάτης και όποτε τον ζητήσεις, τον βρίσκεις να παίζει με λεφτά. Μα εσύ, δείχνεις πάντα πιο μεγάλη αγάπη για αυτόν.


Αληθινά η μάνα αγαπούσε πιότερο το στερνοπαίδι. Ο μεγαλύτερος τής φαινόταν άντρας πολύ γρήγορα βαρύς και σιωπηλός. Δεν καταλάβαινε όμως, ότι η σιωπή του χρωστιόταν στη μεγάλη κούρασή του και όχι στον κακό χαρακτήρα του. Το κορίτσι η μάνα το αγαπούσε πολύ. Κι υπόφερνε, για ό,τι τα τυφλά μάτια την κατηγορούσαν. Δεν μπορούσε να λησμονήσει, ότι και η θεά δεν είχε ακούσει την προσευχή της. Φοβόταν ότι η αμαρτία της πληρωνόταν, με το χειρότερο τρόπο. Ακόμα κι όταν το κορίτσι ζύγωνε όλο αγάπη ν΄ακούσει τη φωνή της μάνας. Εκείνη σηκωνόταν με κάποια αφορμή, γιατί δεν υπόφερε τα άδεια μάτια.

Ο μικρός της γιος, όμως, ήταν όλο σφρίγος και χαρά. Ώρες- ώρες, θαρρούσε πως είχε αναστηθεί ο πατέρας του. Κι όλο πιο πολύ τον αγαπούσε η μάνα. Η αγάπη που είχε στον άντρα της, θαρρείς πήγαινε όλη στο παιδί τώρα. Στα τσακώματα έμπαινε στη μέση και δεχόταν, αυτή τις γροθιές, για να ντραπεί και να σταματήσει ο άλλος.   

  ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
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Στον Νίκο Ε…….. 1949

Φίλοι

Που φεύγουν

Που χάνονται μια μέρα

Φωνές

Τη νύχτα

Μακρινές φωνές

Μάνας τρελής στους έρημους δρόμους

Κλάμα παιδιού χωρίς απάντηση

Ερείπια

Σαν τρυπημένες σάπιες σημαίες

Εφιάλτες,

Στα σιδερένια κρεβάτια

Όταν το φως λιγοστεύει

Τα ξημερώματα

(Μα ποιος με πόνο θα μιλήσει για όλα αυτά;)

                                                                                 Μαν. Αναγνωστάκης

«ΠΑΡΕΝΘΕΣΕΙΣ» 1949
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
Α. «Αν και η ποιητική αφετηρία του Αναγνωστάκη είναι η ατομική του περιπέτεια, εντούτοις το “ποιητικό πιστεύω” του αποκτά καθολικές διαστάσεις». Να επιβεβαιώσετε την παραπάνω άποψη με στοιχεία από το κείμενο.  


ΜΟΝΑΔΕΣ 15

Β1. α. Το ποίημα δομείται πάνω σε τέσσερα άναρθρα ουσιαστικά. Να τα σχολιάσετε.
ΜΟΝΑΔΕΣ 12
Β1. β. “Ερείπια 


Σαν τρυπημένες σάπιες σημαίες”: Αφού σχολιάσετε την παρομοίωση να    

     δηλώσετε το ρόλο της στη δομή του ποιήματος.

ΜΟΝΑΔΕΣ 8 

Β2. Να βρείτε τις αντιθέσεις του ποιήματος και να τις σχολιάσετε.
ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Γ1. Να σχολιάσετε τον τίτλο του ποιήματος.

ΜΟΝΑΔΕΣ 10

Γ2. Σε ποιόν απευθύνει, κατά τη γνώμη σας, ο ποιητής την ερώτηση του τελευταίου στίχου; Γιατί την τοποθετεί μέσα σε παρένθεση;
ΜΟΝΑΔΕΣ 15

Δ. Να εντοπίσετε τις ομοιότητες ανάμεσα στο ποίημα του Μαν. Αναγνωστάκη και σε αυτό του Τίτου Πατρίκιου που ακολουθεί. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 20
 Τους Εκτελέσανε 
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Τους εκτελέσανε στην κεντρική πλατεία

τους εκτελέσανε σε λατομεία με βαθιάν ηχώ

μπροστά σ΄ ερημωμένα καφενεία και μνημεία,

και τρέχανε τρελές γυναίκες να βρουν τα ματωμένα ρούχα,

τους εκτελέσανε στων σκουπιδιών τη μάντρα

μέσα στα κοφτερά γυαλιά και τις κονσέρβες,

τους εκτελέσανε στο δρόμο, στο κατώφλι του σπιτιού τους,

στο πεδίο βολής χιλιάδων στρατοπέδων,

στην άφωνη ερημιά συνωστισμένων χωραφιών,

τους εκτελούσαν κάθε μέρα μες στα χέρια σας,

μες στη φωνή σας, στη φόδρα του καινούριου ρούχου σας…

και σεις τους ξεχάσατε;
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 4
Α. ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ 

“Όνειρο στο Κύμα”

Η τελευταία χρονιά που ήμην ακόμη φυσικός άνθρωπος ήτον το θέρος εκείνο του έτους 187... Ήμην ωραίος έφηβος, καστανόμαλλος βοσκός, κ' έβοσκα τας αίγας της Μονής του Ευαγγελισμού εις τα όρη τα παραθαλάσσια, τ' ανερχόμενα αποτόμως δια κρημνώδους ακτής, ύπερθεν του κράτους του Βορρά και του πελάγους. Όλον το κατάμερον εκείνο, το καλούμενον Ξάρμενο, από τα πλοία τα οποία κατέπλεον ξάρμενα ή ξυλάρμενα, εξωθούμενα από τας τρικυμίας, ήτον ιδικόν μου.

Η πετρώδης, απότομος ακτή του, η Πλατάνα, ο Μέγας Γιαλός, το Κλήμα, έβλεπε προς τον Καικίαν, και ήτον αναπεπταμένη προς τον Βορράν. Εφαινόμην κ' εγώ ως να είχα μεγάλην συγγένειαν με τους δύο τούτους ανέμους, οι οποίοι ανέμιζαν τα μαλλιά μου, και τα έκαμναν να είναι σγουρά όπως οι θάμνοι κ' αι αγριελαίαι, τας οποίας εκύρτωναν με το ακούραστον φύσημά των, με το αιώνιον της πνοής των φραγγέλιον.

Όλα εκείνα ήσαν ιδικά μου. Οι λόγοι, αι φάραγγες, αι κοιλάδες, όλος ο αιγιαλός, και τα βουνά. Το χωράφι ήτον του γεωργού μόνον εις τας ημέρας που ήρχετο να οργώση ή να σπείρη, κ' έκαμνε τρις το σημείον του Σταυρού, κ' έλεγεν: “Εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος, σπέρνω αυτό το χωράφι, για να φάνε όλ' οι ξένοι κ' οι διαβάτες, και τα πετεινά τ' ουρανού, και να πάρω κ εγώ τον κόπο μου!”

Εγώ, χωρίς ποτέ να οργώσω ή να σπείρω, το εθέριζα εν μέρει. Εμιμούμην τους πεινασμένους μαθητάς του Σωτήρος, κ' έβαλλα εις εφαρμογήν τας διατάξεις του Δευτερονομίου χωρίς να τας γνωρίζω.

Της πτωχής χήρας ήτον η άμπελος μόνον εις τας ώρας που ήρχετο η ιδία διά να θειαφίση, ν' αργολογήση, να γεμίση ένα καλάθι σταφύλια, ή να τρύγηση αν έμενε τίποτε διά τρύγημα. Όλον τον άλλον καιρόν ήτον κτήμα ιδικόν μου.

Μόνους αντιζήλους εις την νομήν και την κάρπωσιν ταύτην είχα τους μισθωτούς της δημαρχίας, τους αγροφύλακας, οι οποίοι επί τη προφάσει, ότι εφύλαγαν τα περιβόλια του κόσμου, εννοούσαν να εκλέγουν αυτοί τας καλυτέρας οπώρας. Αυτοί πράγματι δεν μου ήθελαν το καλόν μου. Ήσαν τρομεροί ανταγωνισταί δι' εμέ.

Το κυρίως κατάμερόν μου ήτον υψηλότερα, έξω της ακτίνος των ελαιώνων και αμπέλων, εγώ όμως συχνά επατούσα τα σύνορα. Εκεί παραπάνω, ανάμεσα εις δύο φάραγγας και τρεις κορυφάς, πλήρεις αγρίων θάμνων, χόρτου και χαμωκλάδων, έβοσκα τα γίδια του Μοναστηρίου. Ήμην “παραγυιός”, αντί μισθού πέντε δραχμών τον μήνα, τας οποίας ακολούθως μου ηύξησαν εις εξ. Σιμά εις τον μισθόν τούτον, το Μοναστήρι μου έδιδε και φασκιές διά τσαρούχια, και άφθονα μαύρα ψωμία ή πίττες, καθώς τα ωνόμαζαν οι καλόγηροι.

Μόνον διαρκή γείτονα, όταν κατηρχόμην κάτω, εις την άκρην της περιοχής μου, είχα τον κυρ Μόσχον, ένα μικρόν άρχοντα λίαν ιδιότροπον. Ο κυρ Μόσχος εκατοίκει εις την εξοχήν, εις ένα ωραίον μικρόν πύργον μαζί με την ανεψιάν του την Μοσχούλαν, την οποίαν είχεν υιοθετήσει, επειδή ήτον χηρευμένος και άτεκνος. Την είχε προσλάβει πλησίον του, μονογενή, ορφανήν εκ κοιλίας μητρός, και την ηγάπα ως να ήτο θυγάτηρ του.

Ο κυρ Μόσχος είχεν αποκτήσει περιουσίαν εις επιχειρήσεις και ταξίδια. Έχων εκτεταμένον κτήμα εις την θέσιν εκείνην, έπεισε μερικούς πτωχούς γείτονας να του πωλήσουν τους αγρούς των, ηγόρασεν ούτως οκτώ η δέκα συνεχόμενα χωράφια, τα περιετοίχισεν όλα ομού, και απετέλεσεν εν μέγα διά τον τόπον μας κτήμα, με πολλών εκατοντάδων στρεμμάτων έκτασιν. Ο περίβολος διά να κτισθή εστοίχισε πολλά, ίσως περισσότερα ή όσα ήξιζε το κτήμα· αλλά δεν τον έμελλε δι' αυτά τον κυρ Μόσχον θέλοντα να έχη χωριστόν οιονεί βασίλειον δι' εαυτόν και διά την ανεψιάν του.

Έκτισεν εις την άκρην πυργοειδή υψηλόν οικίσκον, με δύο πατώματα, εκαθάρισε και περιεμάζευσε τους εσκορπισμένους κρουνούς του νερού, ήνοιξε και πηγάδι προς κατασκευήν μαγγάνου διά το πότισμα. Διήρεσε το κτήμα εις τέσσαρα μέρη· εις άμπελον, ελαιώνα, αγροκήπιον με πλήθος οπωροφόρων δένδρων και κήπους με αιμασιάς ή μποστάνια. Εγκατεστάθη εκεί, κ' έζη διαρκώς εις την εξοχήν, σπανίως κατερχόμενος εις την πολίχνην. Το κτήμα ήτον παρά το χείλος της θαλάσσης, κ' ενώ ο επάνω τοίχος έφθανεν ως την κορυφήν του μικρού βουνού, ο κάτω τοίχος, με σφοδρόν βορράν πνέοντα, σχεδόν εβρέχετο από το κύμα.

Ο κυρ Μόσχος είχεν ως συντροφιάν το τσιμπούκι του, το κομβολόγι του, το σκαλιστήρι του και την ανεψιάν του την Μοσχούλαν. Η παιδίσκη θα ήτον ως δύο έτη νεωτέρα εμού. Μικρή επήδα από βράχον εις βράχον, έτρεχεν από κολπίσκον εις κολπίσκον, κάτω εις τον αιγιαλόν, έβγαζε κοχύλια, κ' εκυνηγούσε τα καβούρια. Ήτον θερμόαιμος και ανήσυχος ως πτηνόν του αιγιαλού. Ήτον ωραία μελαχροινή, κ' ενθύμιζε την νύμφην του Άσματος την ηλιοκαυμένην, την οποίαν οι υιοί της μητρός της είχαν βάλει να φυλάη τ' αμπέλια· “Ιδού εί καλή, η πλησίον μου, ιδού εί καλή· οφθαλμοί σου περιστεραί...”. Ο λαιμός της, καθώς έφεγγε και υπέφωσκεν υπό την τραχηλιάν της, ήτον απείρως λευκότερος από τον χρώτα του προσώπου της.

Ήτον ωχρά, ροδίνη, χρυσαυγίζουσα και μου εφαίνετο να ομοιάζη με την μικρήν στέρφαν αίγα, την μικρόσωμον και λεπτοφυή, με κατάστιλπνον τρίχωμα, την οποία εγώ είχα ονομάσει Μοσχούλαν. Το παράθυρον του πύργου το δυτικόν ηνοίγετο προς τον λόγγον, ο οποίος ήρχιζε να βαθύνεται πέραν της κορυφής του βουνού, όπου ήσαν χαμόκλαδα, ευώδεις θάμνοι, και αργιλλώδης γη τραχεία. Εκεί ήρχιζεν η περιοχή μου. Έως εκεί κατηρχόμην συχνά, κ' έβοσκα τας αίγας των καλογήρων, των πνευματικών πατέρων μου.

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
Α.
Ποια είναι τα βασικά θέματα-μοτίβα των διηγημάτων του Παπαδιαμάντη; Να αναφερθείτε με στοιχεία από το απόσπασμα αν τα εντοπίζετε αυτά στο “Όνειρο στο Κύμα”.


ΜΟΝΑΔΕΣ 15

Β1.α.Ποιες γλωσσικές ποικιλίες διακρίνετε στη γλώσσα του Παπαδιαμάντη και πώς δικαιολογούνται;

ΜΟΝΑΔΕΣ 8

Β1.β. Να εντοπίσετε στο απόσπασμα τα στοιχεία που επιτρέπουν να χαρακτηρίσουμε το διήγημα ως ηθογραφικό.
ΜΟΝΑΔΕΣ 12

Β2.Πώς παρουσιάζεται η σχέση του αφηγητή με τη φύση και πώς αυτή   

      επηρεάζει την ψυχική του διάθεση;

ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Γ. 
Σε δύο παραγράφους 150-180 λέξεων να σχολιάσετε την προσωπικότητα του κυρ Μόσχου και να εξηγήσετε από πού προκύπτει ότι ήταν “λίαν ιδιότροπος”.

ΜΟΝΑΔΕΣ 25

Δ.
Να συγκρίνετε την περιγραφή της νύφης στο “Άσμα Ασμάτων” που ακολουθεί με την περιγραφή της Μοσχούλας στο “Όνειρο στο Κύμα”.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20

                                “Άσμα Ασμάτων”

Όμορφη που είσαι αγαπημένη,

όμορφη που είσαι.

Τα μάτια σου είναι περιστέρια 

μες απ’ το πέπλο σου.

Η κόμη σου είναι κοπάδι γίδια

που ροβολούν απ΄ το Γαλαιάδ.

Τα δόντια σου είναι προβατίνες κουρεμένες

που ανέβηκαν απ΄ το λουτρό, 

όλες με δίδυμα,

δεν είναι στέρφα ανάμεσό τους.

Ωσάν την κόκκινη κλωστή τα χείλια σου

κι είναι γλυκιά η λαλιά σου·

σαν τη σκελίδα του ροδιού το μάγουλό σου

μες απ’ το πέπλο σου. 
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Τά Ἀντικλείδια

Ἡ Ποίηση εἶναι μιά πόρτα ἀνοιχτή.

Πολλοί κοιτάζουν μέσα χωρίς νά βλέπουν

τίποτα καί προσπερνοῦνε. Ὅμως μερικοί

κάτι βλέπουν, τό μάτι τους ἁρπάζει κάτι

5 


καί μαγεμένοι πηγαίνουνε νά μποῦν.

Ἡ πόρτα τότε κλείνει. Χτυπᾶνε μά κανείς

δέν τούς ἀνοίγει. Ψάχνουνε γιά τό κλειδί.

Κανείς δέν ξέρει ποιός τό ἔχει. Ἀκόμη

καί τή ζωή τους κάποτε χαλᾶνε μάταια

10 


γυρεύοντας τό μυστικό νά τήν ἀνοίξουν.

Φτιάχνουν ἀντικλείδια. Προσπαθοῦν.

Ἡ πόρτα δέν ἀνοίγει πιά. Δέν ἄνοιξε ποτέ

γιά  ὅσους μπόρεσαν νά ἰδοῦν στό βάθος.

Ἴσως τά ποιήματα πού γράφτηκαν

15 


ἀπό τότε πού ὑπάρχει ὁ κόσμος

εἶναι μιά ἀτέλειωτη ἀρμαθιά ἀντικλείδια

γιά ν’ ἀνοίξουμε τήν πόρτα τῆς Ποίησης.

Μά ἡ Ποίηση εἶναι μιά πόρτα ἀνοιχτή.

(Τά Ἀντικλείδια, 1988)
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

Α.
Ο Παυλόπουλος εντάσσεται στη νεοτερική ποίηση. Ποια στοιχεία του παραπάνω ποιήματος μας επιτρέπουν να τον εντάξουμε σ’ αυτήν;                                          

Μονάδες 15 

Β1. Να εντοπίσετε και να σχολιάσετε τις αντιθέσεις του ποιήματος.                                

Μονάδες 20
Β2. α. Να βρείτε τα σύμβολα του ποιήματος και να τα σχολιάσετε.

Μονάδες 12
β.Το ποίημα χαρακτηρίζεται από την κυκλική σύνθεση. Γιατί την επιλέγει ο ποιητής, ποιο σκοπό εξυπηρετεί;                  

Μονάδες 8
Γ. 
Σε μια παράγραφο 130-150 λέξεων να αναλύσετε τους στίχους:

Ἴσως τά ποιήματα πού γράφτηκαν

ἀπό τότε πού ὑπάρχει ὁ κόσμος

εἶναι μιά ἀτέλειωτη ἀρμαθιά ἀντικλείδια

   γιά ν’ ἀνοίξουμε τήν πόρτα τῆς Ποίησης.

                                                       Μονάδες 25 

Δ. 
Πώς αντιλαμβάνεται ο Σινόπουλος την ποίηση και το ρόλο του ποιητή στο ποίημα που ακολουθεί; 

Μονάδες 20 

Τάκης Σινόπουλος

Συλλογή Ι 1951 - 1964

Όταν ενύχτωνε τα ποιήματά του μου θυμίζανε δωμάτια φωτισμένα με κεριά όπου οι λέξεις κυκλοφορούσανε σα γέρικες αφηρημένες υπηρέτριες.

Καμιά φορά μέσα στ’ όνειρο οι λέξεις φωτίζονται από ένα παράξενο φως αλλάζουνε ρυθμό και σημασία ανοίγουν σα λουλούδια σκοτεινά γίνονται πόρτες για τον ουρανό και για τον κάτου κόσμο.

Φίλε ποιητή αν τα ποιήματά μου συναντηθούν με τα ποιήματά σου χαιρετιούνται με συγκατάβαση παράξενες μορφές που η καθεμιά τους νομίζει πως η άλλη φοράει ρούχα αταίριαστα με τη φύση της.

Ωραίο βράδυ απόψε τα κλαδιά το φεγγάρι μεγαλώνουνε οι κάμποι θα μας φάνε οι κάμπιες
Πίσω απ’ το ποίημα υπάρχουνε διάδρομοι υπάρχουν αξεδιάλυτοι χώροι σιωπής κι εκεί οι λέξεις είναι μαύρες σαλεύουν πέρα δώθε κρατώντας με τα χέρια τον κομμένο τους λαιμό.
  ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ 
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                                         Γιώργος Ιωάννου

Μες στους προσφυγικούς συνοικισμούς


Στέκομαι και κοιτάζω τα παιδιά' παίζουνε μπάλα. Κάθομαι στο ορισμένο καφενείο' σε λίγο θα σχολάσουν και θ’ αρχίσουν να καταφτάνουν οι μεγάλοι. Κουρασμένοι απ’ τη δουλειά, είναι πολύ πιο αληθινοί. Οι περισσότεροι γεννήθηκαν εδώ σ’ αυτή την πόλη, όπως κι εγώ. Κι όμως διατηρούν πιο καθαρά τα χαρακτηριστικά της ράτσας τους και την ψυχή τους, από μας τους διεσπαρμένους. Ιδίως όταν τους βλέπω εδώ, μου φαίνονται πιο γνήσιοι. Κάπως αλλιώτικοι μοιάζουν μακριά, σε άλλα περιβάλλοντα συναντημένοι.

Η αλήθεια πάντως είναι πως στο ζήτημα της αναγνωρίσεως έχω φοβερά εξασκηθεί. Όπου κι αν είμαι, τον Πόντιο, ας πούμε, τον διακρίνω από μακριά' κι από μια γραμμή του κορμιού του μονάχα. Δεν είναι ανάγκη ν’ ακούσω την ομιλία του, ούτε να διαπιστώσω την αλλιώτικη μελαχρινάδα. Σπανίως να πέσω έξω. Από κοντά όμως είμαι ολότελα αλάνθαστος. Το ίδιο και με τους Καραμανλήδες, τους Καυκάσιους, τους Μικρασιάτες απ’ τις ακτές, τους άλλους απ’ τα βάθη, τους Κωνσταντινουπολίτες, από μέσα ή απ’ τα περίχωρα, κι ας επιμένουν όλοι τους πως είναι απ’ την καρδιά της Πόλης, κι από το Γαλατά. Οι Θρακιώτες όμως έρχονται πιο καστανοί' ξανθοί πολλές φορές, κι ευκολότερα μπερδεύονται με πρόσφυγες από μέρη άλλα. Εξάλλου σα να έχουν χάσει την ιδιαίτερη προφορά τους ή ίσως εγώ να την έχω συνηθίσει. Μπερδεύονται κυρίως μ’ αυτούς που ήρθαν απ’ τη Ρωμυλία. Αυτό συμβαίνει κι ανάμεσα στους Ηπειρώτες και στους άλλους απ’ τις περιοχές του Μοναστηριού.

Όταν τους μπερδεύω, το καταλαβαίνω συνήθως αργά' γιατί έχω τόση πεποίθηση πάνω σ’ αυτό το ζήτημα, ώστε σπανίως ρωτώ. Κατά βάθος βέβαια αυτό δεν είναι σφάλμα, είναι διαπίστωση.

Κι όμως πόση συγκίνηση έχει να κοιτάζεις ή να συζητάς στα καφενεία και να διαισθάνεσαι τη δική σου ή μια άλλη πανάρχαια ράτσα. Ακούς εκείνες τις φωνές με τη ζεστή προφορά και σου ’ρχεται ν’ αγκαλιάσεις. Ονόματα από σβησμένους τάχα λαούς και χώρες δειλιάζουν μέσα στο νου' μεθώ μονάχα και που τα λέω από μέσα μου, καθώς ολοένα βεβαιώνομαι. Χαίρομαι να κοιτάζω τις αδρές και τίμιες φυσιογνωμίες τους, κι ανατριχιάζω βαθιά, όταν σκέφτομαι πως αυτός που μου μιλά είναι δικός μου άνθρωπος, της φυλής μου. Κάτι σα ζεστό κύμα με σκεπάζει ξαφνικά, θαρρείς και γύρισα επιτέλους στην πατρίδα. Δεν έχει σημασία που δε γνώρισα ποτέ αυτή την πατρίδα ή που δε γεννήθηκα καν εκεί. Το αίμα μου από κει μονάχα τραβάει' εκτός κι αν είναι αληθινό πως ο άνθρωπος αποτελείται απ’ αυτά που τρώει και πίνει, οπότε πράγματι είμαι από δω. Και πως εξηγείται τότε όλη αυτή η λαχτάρα;

Γυρνώ μες στους προσφυγικούς συνοικισμούς με δυνατή ευχαρίστηση. Θράκες, Χετταίοι, Φρύγες, όμορφοι Λυδοί, πάλι, θαρρείς, ανθούν ανάμεσά μας. Οι ίδιοι δεν ξέρουν βέβαια αυτά τα ονόματα' για μένα όμως είναι φορτωμένα μυστήριο και αγάπη. Κι αν ακόμα δεν είναι, πολύ θα ήθελα να ήταν έτσι η αλήθεια.

Κι όμως τα τελευταία χρόνια έχουν κάνει το παν για να σκορπίσει η ομορφιά αυτή στους τέσσερις ανέμους. Οι εγκληματίες των γραφείων εκμεταλλεύτηκαν τη ζωηράδα τους και την αγνότητά τους. Τους εξώθησαν να σφάξουν και να σφαχτούν' να φαγωθούν, ιδίως μεταξύ τους. Τώρα φυσικά τους τρέμουν και προσπαθούν να τους ξεφορτωθούν με τη μετανάστευση. Πολύ αργά, νομίζω.

     Κάθε φορά που φεύγω από κει, με αποχαιρετούν χωρίς να δείξουν παραξένεμα, αν και άγνωστοί μου άνθρωποι. Τους πληροφορεί το αίμα τους για μένα, όπως και το δικό μου με κάνει να τους κατέχω ολόκληρους. Πάντως ποτέ τους δεν επιμένουν να με κρατήσουν στις παρέες τους.

Ολομόναχος, ξένος παντάξενος, χάνομαι στις μεγάλες αρτηρίες. Όταν ανάβει το κόκκινο και σταματούν τ’ αυτοκίνητα, μου φαίνεται για μια στιγμή πως παύει εντελώς κάθε θόρυβος. Ερυθρά και λευκά αιμοσφαίρια σα να κυκλοφορούν. Κι όμως βλέπω πως το πλήθος εξακολουθεί να περπατά, να κουβεντιάζει ή να γελάει. Σταματώ πολλές φορές στη μέση του πεζοδρομίου, κι όπως στο κούτσουρο που κόβει το νερό, έτσι περιστρέφονται γύρω μου οι διαβάτες. Τώρα που δεν εμποδίζουν οι μηχανές, ακούω χιλιάδες βήματα στο πλακόστρωτο. Μου ’ρχεται να καμπυλώσω τη ράχη μου για να περάσει χωρίς εμπόδια αυτό το ποτάμι. Της Γονατιστής, όταν περνάει από πάνω μου το βουβό ποτάμι των προγόνων, γονατισμένος πάνω στα καρυδόφυλλα, σκύβω βαθιά στο χώμα, για να μη βγάλουν οι ψυχές εξαιτίας μου τον παραμικρότερο παραπονιάρικο βόμβο.

Εγώ όμως από τώρα είμαι βαριά παραπονεμένος. Μέσα στους ξένους και στα ξένα πράγματα ζω διαρκώς' στα έτοιμα και στα ενοικιασμένα. Συγκατοικώ με ανθρώπους που αδιαφορούν τελείως για μένα, κι εγώ γι’ αυτούς. Ούτε μικροδιαφορές δεν υπάρχουν καν μεταξύ μας. Ο ένας αποφεύγει τον άλλο, όσο μπορεί. Μα κι αν τύχει να σου μιλήσουνε, κρύβουν συνήθως τα πραγματικά τους στοιχεία σα να ’ναι τίποτε κακοποιοί. Το ιδανικό, η τελευταία λέξη του πολιτισμού, είναι, λέει, να μη ξέρεις ούτε στη φάτσα το γείτονά σου. Πονηρά πράγματα βέβαια' προφάσεις πολιτισμού, για να διευκολύνονται οι αταξίες.

Γι’ αυτό ζηλεύω αυτούς που βρίσκονται στον τόπο τους, στα χωράφια τους, στους συγγενείς τους, στα πατρογονικά τους. Τουλάχιστο, ας ήμουν σ’ ένα προσφυγικό συνοικισμό με ανθρώπους της ράτσας μου τριγύρω.

(Για ένα φιλότιμο, 1984)         

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

Α. Έχει ειπωθεί ότι η ματιά του αφηγητή στα πεζογραφήματα του Ιωάννου λειτουργεί μυθοποιητικά και απομυθοποιητικά. Επιβεβαιώνεται η άποψη αυτή στο παραπάνω κείμενο;

ΜΟΝΑΔΕΣ 15
Β1. Βασικά στοιχεία τεχνικής των πεζογραφημάτων του Ιωάννου είναι οι αντιθέσεις, οι συνειρμοί, ο βιωματικός χαρακτήρας των έργων του και οι παρεκβάσεις. Να δώσετε ένα παράδειγμα για κάθε ένα από τα παραπάνω στοιχεία και να το σχολιάσετε.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20
Β2.α.  “Τα πεζογραφήματα του Ιωάννου διακρίνονται για την ευαισθησία που αποπνέουν χωρίς να μεταπίπτουν στο μελοδραματισμό.” Να τεκμηριώσετε την παραπάνω άποψη με στοιχεία από το κείμενο.

ΜΟΝΑΔΕΣ 10
Β2.β.  Στο πεζογράφημα διαπιστώνεται μια επιμονή στην περιγραφή του συγκεκριμένου και στη απόδοση των λεπτομερειών. Να παραθέσετε δύο παραδείγματα που να το αποδεικνύουν και να εξηγήσετε τη λειτουργία τους στην αφήγηση. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 10
Γ. Να σχολιάσετε σε μια παράγραφο 130 – 150 λέξεων το απόσπασμα: “Κάθε φορά που φεύγω από κει,…να με κρατήσουν στις παρέες τους”. 
ΜΟΝΑΔΕΣ 25
Δ. Να βρείτε ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα στα δύο κείμενα του Ιωάννου.

ΜΟΝΑΔΕΣ 20

Γιώργος Ιωάννου

 Εξαίσια αστική μας κοινωνία

Ομολογώ πως αισθάνομαι πολύ άσχημα, όταν τα πρωινά, καθώς τρέχω με την τσάντα κάτω απ’ τη μασχάλη, διασταυρώνομαι με τις παρέες των εργατών. Κατεβαίνουν απ’ τις συνοικίες τους βιαστικοί και στραφτεροί, όλο ζωντάνια και ελεύθερο βάδισμα. Ποιος ξέρει σε τι κρεβάτια πλάγιασαν κι απόψε κι έχουν αυτή τη λάμψη. Προσπαθώ κοιτάζοντας να μη σκέφτομαι απ’ αυτά. Ούτε η ώρα, ούτε ο τόπος το επιτρέπουν. Πάντως για περισσότερη καταστολή ρίχνω το νου μου στα βάσανα και σε όλα τα δυσάρεστα που έχω περάσει.


Σταματώ στο καφενείο που βρίσκεται κάτω απ’ τα γραφεία μας, μια και πάντα φτάνω πιο νωρίς. Από κάτι τέτοια θεωρούμαι καλός υπάλληλος. Έτσι που βλέπω τους διαβάτες να έρχονται από μακριά, δε διακρίνω βέβαια φυσιογνωμίες. Τους ξεχωρίζω μονάχα απ’ το άφοβο βάδισμα και ποτέ δεν πέφτω έξω. Το βάδισμα είναι σοβαρό τεκμήριο· δείχνει αμέσως τον άνθρωπο, όπως το βλέμμα και ο τόνος της φωνής. Το μπέρδεμα αρχίζει από τη στιγμή που θ’ αφήσεις να σε πλησιάσει και να σου μιλήσει πολλά. Τότε, όσο κι αν πιστεύεις ακράδαντα στην πρώτη εντύπωση, αρχίζεις να κλονίζεσαι.


Περνούν από μπροστά μου σαν ανεμοστρόβιλος, κι απ’ το άπιαστο βλέμμα τους φαίνεται καθαρά πως άλλα πράγματα αυτούς τους απασχολούνε. Η μακρινή εντύπωση όμως ενισχύεται, παρά που χαλνάει . Εντούτοις φοράνε ρούχα, που αν τα φορούσα εγώ, θα πήγαινα κλαίγοντας. Μα ίσια ίσια αυτά τα ρούχα τους αναδεικνύουν πιο πολύ. Τις Κυριακές με τα καλά τους, σχεδόν χάνονται. Πάντως αυτοί ό,τι και να βάλουν, ακόμα και παρδαλά αντέχουν. Πολλοί αστοί και γραφιάδες κάνουν προσπάθειες να ισχυροποιηθούν κάπως με το ντύσιμό τους, γιατί συνήθως λίγο θέλει να γείρει η ζυγαριά. Αξιοπρεπέστερο όμως είναι, νομίζω, να το παίρνει κανείς απόφαση και να ντύνεται όπως του ταιριάζει. Οι εργάτες πάλι, όταν ντύνονται καλά, συνήθως προσπαθούνε να μετριάσουν λίγο την αρρενωπότητά τους. Πολλοί μάλιστα γι’ αυτό το λόγο ξυρίζουν και το μουστάκι. Είναι γνωστό άλλωστε, ότι οι άνθρωποι που μεγάλωσαν υπό σκιάν αφορμή ζητούν για να τους αποκαλέσουν αλήτες. Έτσι ιδίως τους χαρακτηρίζουν, και μάλιστα με κάποια ανατριχίλα στη φωνή, οι δήθεν μορφωμένες κυρίες, που από τότε που έβγαλαν το σχολείο, ζήτημα είναι αν πιάσαν άλλο χαρτί στα χεριά τους, εκτός από την τράπουλα και το χαρτί της τουαλέττας – αν το πιάνουν βέβαια κι αυτό. Οι εργάτες πάντως γι’ αυτές τις περιπτώσεις έχουν μια άλλη γνωστή λέξη, που καλύπτει επίσης μεγάλη κλίμακα ιδιοτήτων. Και μάλλον ξέρουν αυτοί τι λένε. 


Ανεβαίνω στο γραφείο κι αμέσως ζαρώνει η καρδιά μου. Οι αγαπητοί μου συνάδελφοι καταφθάνουν λαχανιασμένοι. Κάθε πρωί μελετώ σχολαστικά την καλημέρα τους, το ύφος τους και τη ματιά τους. Κάτι θα έχουν μυριστεί αυτοί οι τύποι απ’ τις ιδέες μου, και όπου να ναι, θα μου κάνουν πάλι καμιά λαχτάρα. Δεν μπορώ να καταλάβω πως έγινε και μαζεύτηκαν όλες οι μπαγιάτικες φάτσες πάνω στο δικό μου το κεφάλι. Εκείνο όμως που με απελπίζει περισσότερο είναι, πως το ίδιο σχεδόν συμβαίνει και σε όλα τα άλλα γραφεία. Αυτό το διεπίστωσα μόνος μου τελευταία, όταν πάνω στην αγανάκτησή μου, είπα ν’ αλλάξω και πάλι δουλειά, για να μην τους βλέπω όλη μέρα μπροστά μου. Κατόπι σκέφτηκα πως θα τους έχει αποξηράνει έτσι, σώμα και καρδιά, το πολύ διάβασμα, το κλείσιμο ή η βαθιά σκέψη. Σηκώθηκα και ξαναπήγα στις διάφορες μεγάλες σχολές για να τους δω νεαρούς και φρέσκους φρέσκους. Χώθηκα βέβαια στις αίθουσες των πρωτοετών. Εδώ, είπα, μέσα σ’ αυτό το φυτώριο, θα φανεί το πράγμα. Και όμως η εντύπωσή μου ήταν εξίσου αποκαρδιωτική· το επόμενο κύμα, δεν αποκλείεται, να είναι χειρότερο. Κι αν υπάρχει κανείς ζωηρός και ανοιχτόκαρδος, γρήγορα αντιλαμβάνεσαι πως θεωρείται πνευματικώς ύποπτος και βρίσκεται σε καραντίνα. Δεν είναι επομένως το διάβασμα αυτό που φταίει. Ο τύπος προϋπάρχει και μάλιστα με το παραπάνω. Κάτι άλλο θα πρέπει να ξεδιαλέγει τους ανθρώπους από δω ή από κει. Εκείνο πάντως που βάζει σε σκέψεις είναι ότι οι πιο πολλοί γραμματισμένοι κατάγονται απ΄ το λαό.


Σκέφτομαι μήπως πρέπει ν’ αλλάξω επάγγελμα και όχι μονάχα γραφείο. Τώρα όμως είναι μάλλον αργά· ούτε τέχνη ξέρω, ούτε για να πάω μαθητευόμενος έχω την ηλικία και το κουράγιο, αλλά ούτε τα χαρτιά και τα κατάστιχα χωνεύω. Θα ήθελα, είναι αλήθεια, προ πολλού να ήμουν εργάτης· παράλληλα όμως να έχω αυτή την ίδια ψυχή, τις ίδιες γνώσεις και τα ίδια μυαλά. Εξάλλου και στη σκέψη της άλλης ζωής, ή της μετεμψύχωσης, έτσι χάνω κάθε ενθουσιασμό, όταν ακούω ότι ενδέχεται να μη θυμάμαι απολύτως τίποτε από αυτή εδώ τη ζωή μου.       
ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
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I. ΚΕΙΜΕΝΟ 

Κ. Π. Καβάφης
“Μελαγχολία του Ιάσωνος Κλεάνδρου 

ποιητού εν Κομμαγηνή· 595 μ.Χ.” 

Το γήρασμα του σώματος και της μορφής μου

είναι πληγή από φρικτό μαχαίρι.

Δεν έχω εγκαρτέρησι καμιά.

Εις σε προστρέχω Τέχνη της Ποιήσεως,

που κάπως ξέρεις από φάρμακα·

νάρκης του άλγους δοκιμές, εν Φαντασία και Λόγω.

Είναι πληγή από φρικτό μαχαίρι. –

Τα φάρμακα σου φέρε Τέχνη της Ποιήσεως, 

που κάμνουνε – για λίγο – να μη νοιώθεται η πληγή.

(1921) 
II. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

Α.
Τα ποιήματα του Καβάφη χαρακτηρίζονται από θεατρικότητα, ρεαλισμό, συμβολική χρήση ιστορικών ή ψευδο-ιστορικών προσώπων. Μπορείτε να επισημάνετε τα γνωρίσματα αυτά στο συγκεκριμένο ποίημα;

Μονάδες 15 

Β1. α. Γιατί ο ποιητής αναφέρει στον τίτλο ένα συγκεκριμένο πρόσωπο και το εντάσσει σε συγκεκριμένο χώρο και χρόνο;  
Μονάδες 12
Β1. β. Με ποια εκφραστικά μέσα αισθητοποιεί το ρόλο της ποίησης ο Καβάφης; 
Μονάδες 8
Β2. α. Να βρείτε τις ενότητες του ποιήματος και να χαρακτηρίσετε το ύφος κάθε μιας. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας με στοιχεία από το ποίημα.
Μονάδες 10 
Β2. β. Η γλώσσα του Καβάφη είναι η δημοτική της εποχής διανθισμένη με τύπους της αρχαΐζουσας. Αφού δώσετε δυο παραδείγματα για κάθε μία να σχολιάσετε τη σύζευξη αυτή. 
Μονάδες 10 
Γ.   Nα σχολιάσετε σε μία παράγραφο 100-120 λέξεων τους στίχους: 


«Είναι πληγή από φρικτό μαχαίρι.-

Τα φάρμακά σου φέρε Τέχνη της Ποιήσεως

που κάμνουνε – για λίγο – να μη νοιώθεται η πληγή.» 
Μονάδες 25

Δ.
Ποιος είναι ο ρόλος της ποίησης στη “Μελαγχολία του Ιάσωνος Κλεάνδρου ποιητού εν Κομμαγηνή· 595 μ.Χ.” και στο “ Όταν διεγείρονται” που ακολουθεί; 
Μονάδες 20 
Κ.Π. Καβάφης

“ΟΤΑΝ ΔΙΕΓΕΙΡΟΝΤΑΙ”

Προσπάθησε να τα φυλάξεις, ποιητή,

όσο κι αν είναι λίγα αυτά που σταματιούνται.

Του ερωτισμού σου τα οράματα.

Βάλ’ τα, μισοκρυμένα, μές στες φράσεις σου.

Προσπάθησε να τα κρατήσεις, ποιητή,

όταν διεγείρονται μές στο μυαλό σου

την νύχτα, ή μές στην λάμψι του μεσημεριού.
              ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
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                                 Μαρία Πολυδούρη

                             Μόνο γιατί μ’ αγάπησες
              Δεν τραγουδώ, παρά γιατί μ’ αγάπησες

              στα περασμένα χρόνια.

             Και σε ήλιο, σε καλοκαιριού προμάντεμα

             και σε βροχή, σε χιόνια,

            δεν τραγουδώ παρά γιατί μ’ αγάπησες.
                           Μόνο γιατί με κράτησες στα χέρια σου

                           μια νύχτα και με φίλησες στο στόμα,

                           μόνο γι’ αυτό είμαι ωραία σαν κρίνο ολάνοιχτο

                           κι έχω ένα ρίγος στην ψυχή μου ακόμα,

                           μόνο γιατί με κράτησες στα χέρια σου.
             Μόνο γιατί τα μάτια σου με κύτταξαν 

             με την ψυχή στο βλέμμα,

             περήφανα στολίστηκα το υπέρτατο

            της ύπαρξής μου στέμμα,

            μόνο γιατί τα μάτια σου με κύτταξαν.
                           Μόνο γιατί μ’ αγάπησες γεννήθηκα

                           γι’ αυτό η ζωή μου εδόθη

                           στην άχαρη ζωή την ανεκπλήρωτη

                           μένα η ζωή πληρώθη.

                        Μόνο γιατί μ’ αγάπησες γεννήθηκα.
            Μονάχα γιατί τόσο ωραία μ’ αγάπησες

            έζησα, να πληθαίνω

            τα ονείρατά σου, ωραίε, που βασίλεψες

            κι έτσι γλυκά πεθαίνω

           μονάχα γιατί τόσο ωραία μ’ αγάπησες.
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

Α.
Τα ποιήματα της Πολυδούρη μοιάζουν με ερωτικές επιστολές ή σελίδες ημερολογίου. να επιβεβαιώσετε την παραπάνω άποψη με στοιχεία από το κείμενο που σας δόθηκε.
Μονάδες 15
Β1. Να σχολιάσετε τους χρόνους καθώς και τα πρόσωπα στα οποία      βρίσκονται τα ρήματα του ποιήματος.                             Μονάδες 20 
Β2.α Να βρείτε από δύο σχήματα λόγου στη δεύτερη και στην τρίτη στροφή και να σχολιάσετε τη λειτουργία τους.                Μονάδες 8
β. Να εντοπίσετε και να σχολιάσετε τους στίχους όπου φαίνεται πως ο έρωτας καταξιώνει την ποιήτρια καλλιτεχνικά και εξαγνίζει τη ζωή της.                                                                                      Μονάδες 12
Γ. 
Να σχολιάσετε σε μια παράγραφο 130-150 λέξεων την τελευταία στροφή του ποιήματος.                                                       Μονάδες 25
Δ. 
Ποιες ομοιότητες και διαφορές παρατηρείτε ανάμεσα στο ποίημα της Πολυδούρη και αυτό του Καρυωτάκη που ακολουθεί; 
Μονάδες 20
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Κ. Καρυωτάκης

Αφιέρωμα

Ασημένιο το μέτωπο. Και ωραία 

τα μάτια σου εφωσφόριζαν γαλάζια.

Το πιάνο καθώς άνοιγες, δύο νέα 

τριαντάφυλλα τρεμίζανε στα βάζα.

Μα οι κρόταφοί σου ρόδα πλέον ωραία.

Επάλευαν τα χέρια σου, εκέρδιζαν˙
τα πλήχτρα υποχωρούσανε˙ τις νότες,

τη μελωδία σαν έπαθλο εχάριζαν.

Ακούαμε. Και τα αισθήματα δεσμώτες 

που την ελευτερία τους εκερδίζαν.

Δε θυμούμαι καλά, περάσαν χρόνια,

πως είχες  όμως λέω και τραγουδήσει˙
εξόν αν εκελάδησαν αηδόνια.

Λάλο ή βουβό, το χείλο σου είναι βρύση,

ελάφια κουρασμένα εμέ τα χρόνια.

Η πεταλούδα πάντα θα πετάξη

αφήνοντας στα δάχτυλα τη γύρη.

Θρόισμα το αντίο, το χέρι σου μετάξι,

κι εχάθηκες. Από το παραθύρι

η πεταλούδα πάντα θα πετάξη…
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