ΕΝΑΣ ΑΥΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΑΘΗΤΗΣ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ:

· Να εξοικειωθεί με το περιβάλλον του σχολείου και την τάξη του. Για το χώρο του σχολείου μπορείτε να του δώσετε ένα χάρτη που να περιλαμβάνει τα κτίρια και τις αίθουσες. Οι πληροφορίες αυτές θα απεικονίζονται οπτικά και περιγραφικά στο χάρτη, π.χ. «η αίθουσα Α1 είναι η αίθουσα των υπολογιστών και βρίσκεται στο δεύτερο όροφο δίπλα από το γραφείο των καθηγητών».
· Θα βοηθήσει το μαθητή αν αφιερώσετε χρόνο στην περιήγηση του στο σχολείο, δείχνοντας του που είναι οι αίθουσες διδασκαλίας, η βιβλιοθήκη, οι τουαλέτες, κτλ.
· Μέσα στην τάξη να γνωρίζει τις θέσεις των αντικειμένων, π.χ. που είναι οι χάρτες, η έδρα, που είναι το θρανίο του. Καλό είναι να μην αλλάζουμε τη θέση των αντικειμένων μέσα στην τάξη, εκτός αν αυτό είναι απαραίτητο.
· Καλό είναι το θρανίο του να είναι μακριά από παράθυρα και πόρτες για να μη διασπάται η προσοχή του. 

· Για το καθημερινό του πρόγραμμα: θα τον βοηθήσει αν αυτό του δοθεί με οπτικές πληροφορίες. Αυτό μπορεί να γίνει ως εξής: 

· αντικαθιστώντας τους τίτλους των μαθημάτων με σύμβολα, π.χ στα μαθηματικά να βάλουμε κάποια αριθμητικά σύμβολα. 

· χρησιμοποιώντας διαφορετικά χρώματα στη γραμματοσειρά ή στα σύμβολα των μαθημάτων

· χρησιμοποιώντας αριθμούς έξω από κάθε τάξη μαζί με μικρές οδηγίες για κάθε μία

· γράφοντας τα ονόματα των καθηγητών στο πρόγραμμα των μαθημάτων, για να γνωρίζει ποιος διδάσκει τι. 
· Πολύ βοηθητικό είναι η διατήρηση ημερολογίου μεταξύ των καθηγητών και των γονέων. Μέσα σε αυτό θα γράφονται τυχόν αλλαγές στο πρόγραμμα του μαθητή, για να μη δημιουργείται αναστάτωση, θα περιέχονται πληροφορίες για τις ασκήσεις που το παιδί αναλαμβάνει να κάνει στο σπίτι, αλλά και για τα γεγονότα που επρόκειτο να συμβούν στα πλαίσια του σχολείου έτσι ώστε να προετοιμάζεται καλύτερα το παιδί και να ενημερώνονται και οι γονείς. 
· Οι ασκήσεις και οι οδηγίες που δίνουμε στους γονείς και στο μαθητή θα μπορούσαν να γίνονται υπό μορφή λίστας: πρώτο βήμα, δεύτερο βήμα. Οι λίστες βοηθάνε το παιδί να αμβλύνει την αβεβαιότητα και το στρες.

· Μέσα στο ημερολόγιο μπορούμε να έχουμε το χάρτη του σχολείου και το πρόγραμμα των μαθημάτων που αναφέραμε παραπάνω.

· Τον βοηθάμε να οργανώσει τα πράγματα που του χρειάζονται, για κάθε μάθημα χρησιμοποιώντας πάλι λίστες αντικειμένων. Ακόμα μπορούμε να αξιοποιήσουμε μικρές κάρτες, που θα απεικονίζουν τι χρειάζεται κάθε φορά ο μαθητής, π.χ. για το μάθημα της γεωμετρίας, πρέπει να έχει χάρακα, διαβήτη, κτλ., για τα καλλιτεχνικά: πινέλο, μπογιές. 
· Οι μαθητές με αυτισμό μπορεί να παρεξηγήσουν τις εντολές ή τις οδηγίες. Κάποιοι μαθητές μπορεί να φαίνονται ότι αδιαφορούν για τις οδηγίες των δασκάλων, στην πραγματικότητα όμως μπορεί να μην έχουν καταλάβει τι τους ζητάτε να κάνουν. Αν για παράδειγμα η δασκάλα πει «υπογραμμίστε όλοι τη δεύτερη σειρά του κειμένου», ο μαθητής με αυτισμό μπορεί να μην ανταποκριθεί στην εντολή γιατί η έννοια «όλοι» δεν είναι κατανοητή σε εκείνον. Ωφέλιμο θα ήταν από τους καθηγητές να επιδιώκουν την προσοχή των μαθητών αναφερόμενοι σε αυτούς με το όνομα τους, π.χ. Πέτρο υπογράμμισε τη δεύτερη σειρά του κειμένου. 
· Να γίνει επεξήγηση των κανόνων της τάξης προς όλους τους μαθητές. Οι κανόνες καλό είναι να υπάρχουν μέσα στην τάξη αναρτημένοι και να έχουν δοθεί και στους μαθητές έτσι ώστε να τους έχουν στο σπίτι τους. Επίσης, μπορούν να συνταχθούν μέσω του κοινωνικού συμβολαίου της τάξης, δηλαδή συζητάμε με τους μαθητές μας και συντάσσουμε μια σειρά από κανόνες που πρέπει να ισχύουν για την ομαλή λειτουργία της τάξης. Στη συνέχεια τους γράφουμε σε ένα χαρτόνι και τους κολλάμε στην τάξη για να μη τους ξεχνάνε. 

· Συνεχής προσπάθεια ενίσχυσης των επιθυμητών μορφών συμπεριφοράς του, μέσω της επιβράβευσης, π.χ. αν συμπεριφερθεί με κοινωνικά αποδεκτό τρόπο ή αν ανταποκριθεί πλήρως σε κάποια μαθησιακή διαδικασία, μπορούμε να του επιτρέψουμε να μιλήσει για κάτι που τον ενδιαφέρει ή να κάνει κάτι που τον ευχαριστεί για ένα σύντομο χρονικό διάστημα. 

· Όταν ο μαθητής αρνείται να εκτελέσει μια εργασία, καλό θα ήταν να του εξηγούμε για ποιο λόγο καλείται να την πραγματοποιήσει. Αν συνεχίζει να αρνείται, του δίνουμε λίγο χρόνο να ηρεμήσει και του το ξαναζητάμε μετά από λίγο. Π.χ. μπορούμε να του πούμε να πάει να γράψει ένα κείμενο στον υπολογιστή ή να πάει να φέρει κάτι από το γραφείο, προκειμένου να εκτονωθεί. 
· Στοιχεία που πρέπει να θυμάστε :
· Η «κακή» συμπεριφορά μπορεί να συμβαίνει εξαιτίας δυσκολίας επικοινωνίας ή κατανόησης
· «Σπάστε» τις σύνθετες εντολές σε μικρότερες
· Διατηρείστε τις οδηγίες απλές και κατανοητές
· Χρησιμοποιήστε οπτικά βοηθήματα όπου είναι δυνατόν
· Οι μαθητές με αυτισμό δυσκολεύονται στο να επιλέξουν κάτι για αυτό το λόγο να διακρίνετε τις επιλογές σε δύο ή τρεις, ώστε να τους βοηθήσετε να επιλέξουν.
· Δώστε στους μαθητές χρόνο να ηρεμήσουν ύστερα από στιγμές άγχους και πανικού
Κατά τη διδασκαλία μπορούμε να αξιοποιούμε:

· Την Άμεση Διδασκαλία: διδάσκουμε μια προς μια τις δεξιότητες που θέλουμε και χρησιμοποιούμε την μίμηση προτύπου και τη φυσική-οπτική καθοδήγηση. 

· Την Επιλογή: δίνουμε στο μαθητή εναλλακτικές λύσεις για να επιλέξει. 

· Το Εσκεμμένο Λάθος: ο εκπαιδευτικός κατά τη διάρκεια μιας δραστηριότητας κάνει λάθος δίνοντας λανθασμένα στοιχεία στο μαθητή, ο οποίος αναγκάζεται να ζητήσει βοήθεια.

· Την Προσαρμογή του φυσικού περιβάλλοντος: ο εκπαιδευτικός δημιουργεί τις ευκαιρίες που χρειάζεται για να διδάξει μια δεξιότητα, π.χ. του δίνουμε να εκτελέσει μια δύσκολη άσκηση, για να αναγκαστεί να ζητήσει βοήθεια. 

· Γενικότερα τον προτρέπουμε να ζητά αντικείμενα, οδηγίες, πληροφορίες είτε προφορικά είτε γραπτά.
· Να ζητά άδεια για να κάνει ένα διάλειμμα: π.χ. όταν εκτελεί μια δραστηριότητα, η οποία δεν του αρέσει και αρχίζει να δείχνει τη δυσαρέσκειά του, ο εκπαιδευτικός καλό είναι να του δείχνει ένα σύμβολο ή μια εικόνα που θα συμβολίζει το διάλειμμα. Στον ελεύθερο χρόνο που θα του δίνεται, καλό είναι να χαλαρώνει στο κάθισμα του ή να περπατά έξω από την αίθουσα για λίγο πάνω-κάτω. Το διάλειμμα πρέπει να έχει σαφές τέλος (π.χ. δυο βόλτες πάνω-κάτω) και έπειτα ο μαθητής θα πρέπει να επιστρέφει στη δραστηριότητα που έχει να εκτελέσει. Σε βάθος χρόνου ο μαθητής θα ζητά από μόνος του να κάνει διάλειμμα και δε θα χρειάζεται η προτροπή του εκπαιδευτικού. 

· Μέσα από ασκήσεις, κείμενα και εικόνες τον βοηθάμε να μάθει με σταδιακά βήματα να περιγράφει πρόσωπα, καταστάσεις, τοπία. Ακόμα χρησιμοποιούμε κατά διαστήματα κείμενα πληροφοριακού περιεχομένου που θα αναφέρονται σε καθημερινές καταστάσεις. Με αυτόν τον τρόπο προσπαθούμε να βελτιώσουμε την ικανότητα του μαθητή να αναζητά πληροφορίες, να παρέχει πληροφορίες, να εντοπίζει τα αίτια και τα αποτελέσματα μιας κατάστασης. 
· Προσπαθούμε σταδιακά να τον βάζουμε να δουλέψει μέσα σε ολιγομελείς ομάδες παιδιών, με τα οποία έχουμε παρατηρήσει ότι υπάρχει έστω μια υποτυπώδης επικοινωνιακή επαφή. 
· Γενικότερα θα βοηθηθεί πολύ στα μαθήματα αν του δίνονται σχεδιαγράμματα, συγκεντρωτικοί πίνακες και φυλλάδια, οι οποίοι θα περιέχουν κανόνες, γραμματικά, συντακτικά φαινόμενα, τύπους στα μαθηματικά και τα βασικά σημεία οποιουδήποτε μαθήματος τα οποία πρέπει να συγκρατήσει. Τέλος στα θεωρητικά μαθήματα αξιοποιούμε όσο είναι δυνατόν τα οπτικο-ακουστικά μέσα. 
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