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	ΘΕΜΑ:
Ενημέρωση για επιμορφωτική δραστηριότητα «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση: Από τη θεωρία στην πράξη»


Συνάδελφοι, 

Αποτελεί παιδαγωγικό αξίωμα πως σε ένα αποτελεσματικό εκπαιδευτικό σύστημα χωρίς διαφοροποιήσεις αλλά με ενιαία φοίτηση όλων των μαθητών χρειαζόμαστε εκπαιδευτικούς με «γνώση και ευαισθησία»1. 

Ταυτόχρονα, επειδή το σύστημα της εκπαίδευσης και της επιμόρφωσης του προσωπικού αποτελεί σημαντικό στοιχείο για την επιτυχία της αγωγής και της εκπαίδευσης των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία, η επιμόρφωση του προσωπικού δεν αποβλέπει μονογραμμικά στην κατάκτηση γνώσεων, αλλά στο να εξασφαλιστεί η δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν ενεργητικά τις γνώσεις τους, ώστε όχι μόνο να διαμορφώσουν το Αναλυτικό Πρόγραμμα, αλλά και να το διαφοροποιήσουν με κριτήριο τις ανάγκες των μαθητών.  

Με γνώμονα τις παραπάνω αρχές οι σχολικοί σύμβουλοι Ζαφειριάδης Κυριάκος και Τοζακίδης Ανανίας σε συνεργασία με το ΠΕΚ Αλεξανδρούπολης προγραμματίζουμε επιμορφωτική δραστηριότητα για την πληρέστερη ενημέρωση των εκπαιδευτικών2, των μελών Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. που υπηρετούν σε Σ.Μ.Ε.Α.Ε.3, ώστε αυτοί να εισαχθούν «… στη φιλοσοφία της ενσωμάτωσης και στην παιδαγωγική εργασία της ένταξης».4
Σας προσκαλούμε, λοιπόν, στην επιμορφωτική ημερίδα, για να αναδείξουμε το εκπαιδευτικό έργο, το οποίο υλοποιείται στις ΣΜΕΑΕ και στα Τμήματα Ένταξης της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των Νομών Έβρου και Ροδόπης, ώστε να ανατροφοδοτήσουμε την προσπάθειά μας για την εκπαίδευση των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία, να ανταλλάξουμε γόνιμες εμπειρίες και να παρουσιάσουμε καινοτόμες πρακτικές εκπαίδευσης. 

Η επιμορφωτική ημερίδα θα οργανωθεί στην Αλεξανδρούπολη, 16/06/2016, ημέρα Πέμπτη, 9.00΄- 13.30΄
Οι συνάδελφοι γενικής και ειδικής αγωγής, το Ε.Ε.Π. και το Ε.Β.Π. μπορούν να αποστείλουν τη συνημμένη αίτηση συμμετοχής (pek@axd.forthnet.gr ή kurzafeir@yahoo.gr ). 

Ενδεικτικές θεματικές περιοχές των εισηγήσεων θα μπορούσαν να αποτελέσουν η ικανοποίηση που αντλούν και οι δεξιότητες που αποκτούν οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι εφαρμόζουν τις ενταξιακές πρακτικές5. Αναλυτικά:

1. Εντοπισμός και παραπομπή των μαθητών για αξιολόγηση σε διαγνωστικούς αξιολογικούς υποστηρικτικούς φορείς.

2. Οργάνωση της ένταξης σε επίπεδο τάξης και σε επίπεδο σχολείου.

3. Προώθηση της κοινωνικοποίησης (αποδοχή μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες από μέρους των εκπαιδευτικών του σχολείου, ανάπτυξη θετικών στάσεων).

4. Δεξιότητες διαφοροποίησης (διαφοροποίηση εκπαιδευτικού υλικού, διδασκαλίας, δραστηριοτήτων, αξιολόγησης).

5. Δεξιότητες συνεργασίας με τους εμπλεκόμενους στην εκπαίδευση των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

	Ο Σχολικός Σύμβουλος

Τοζακίδης Ανανίας
	Ο  Σχολικός Σύμβουλος

Δρ. Ζαφειριάδης Κυριάκος
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