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Μέθοδος Project
Δρ. Ζαφειριάδης Κυριάκος
1. Προσδιορισμός της μεθόδου

Συχνά οι εκπαιδευτικού αναρωτιόμαστε πώς θα μπορέσουμε να απαγκιστρωθούμε από την ατομική και κλειστή μορφή διδασκαλίας εισάγοντας ταυτόχρονα τη συλλογική και ανοικτή διαδικασία μάθησης. Μια από τις μεθόδους που βοηθά τον εκπαιδευτικό να υπερβαίνει την παραδοσιακή μορφή διδασκαλίας και το μαθητή να μαθαίνει χωρίς πειθαναγκασμούς είναι η μέθοδος Project, που σχετίζεται με τον πραγματισμό, την ενέργεια δηλαδή, την πρακτική δράση, με την οποία μετατρέπουμε τη γνώση σε ενέργεια και σε πράξη.
Ορίζεται ως η μέθοδος με την οποία ο μαθητής εμπλέκεται στην έρευνα, στην επίλυση ενός προβλήματος αλλά και στην αναφορά των πεπραγμένων (γραπτή ή 

προφορική).
Διάφοροι είναι οι όροι με τους οποίους αποδίδεται η Μέθοδος Project.  Συναντάται ο όρος «σχέδιο δράσης», «σχέδιο ενέργειας», «μέθοδος σχεδίου», «σχεδιακή μέθοδος» ή «βιωματική μέθοδος».  
2. Παρουσίαση της τεχνικής
Προπαρασκευή. 
Πριν από την εφαρμογή της μεθόδου Project, θα πρέπει οι μαθητές μας να ενημερωθούν για τον τρόπο που θα την εφαρμόσουν. Με αφορμή, λοιπόν, την παρουσίαση και, όταν ακολουθήσει συζήτηση, θα αποσαφηνιστούν και επιλυθούν όλες οι απορίες των μαθητών, ώστε να εφαρμόσουν με επιτυχία τη μέθοδο Project. 
Ακόμη, εποικοδομητικό θεωρείται, αν προβληθεί σε video και παρουσιαστεί η εφαρμογή μιας μεθόδου. Στην περίπτωση αυτή, ο εκπαιδευτικός μπορεί να σταματά στα σημεία που κρίνει απαραίτητο και να επεξηγεί τα σημεία που θα χρειαστεί οι μαθητές να ενημερωθούν. 
3. Βήματα

Τα βήματα και οι φάσεις που είναι απαραίτητα για την εφαρμογή της μεθόδου είναι τα εξής:
1. Καθορισμός θέματος

Οι μαθητές συζητούν τις ιδέες ή επίκαιρα θέματα, τα οποία θα αποτελέσουν την κεντρική ιδέα της εργασίας τους. Με την ανταλλαγή απόψεων εστιάζουν στο σκοπό. Γιατί, δηλαδή, θα επιλέξουν το συγκεκριμένο θέμα, ποια είναι η μορφωτική του αξία και γιατί είναι αναγκαία η υλοποίησή του. Πολλές φορές, όμως, στο σχολείο, όταν προγραμματίσουμε να οργανώσουμε τη μέθοδο Project, καθορίζουμε εμείς το θέμα χωρίς τη συμμετοχή των μαθητών, μια και συνδέουμε τις δραστηριότητες με το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών (Α.Π.Σ.).
2. Επιλογή του συντονιστή και ο ρόλος του
Στην επιλογή του μαθητή, ο οποίος θα ρυθμίζει την εργασία όλων των ομάδων μπορούν να εκδηλώσουν ενδιαφέρον και να επιλεγούν όλοι οι μαθητές χωρίς περιορισμό. Αφού οι ενδιαφερόμενοι μαθητές εκδηλώσουν ενδιαφέρον  για τη θέση του συντονιστή, στη συνέχεια το όνομά τους γράφεται στον πίνακα και ο συντονιστής ψηφίζεται από την ομάδα.
1. Τα καθήκοντα του συντονιστή είναι τα εξής:

2. Συντονίζει το έργο όλων των ομάδων
3. Εξασφαλίζει συνθήκες συνεργασίας διευθετώντας τις συγκρούσεις και κινητοποιώντας τους συμμαθητές του
4. Γράφει στον πίνακα το θέμα της εργασίας μας και τους στόχους, στους οποίους αποσκοπούμε 

5. Γράφει τις προτάσεις των ομάδων

6. Συμβάλλει στη συγκρότηση των ομάδων

7. Ανακοινώνει τη χρονική διάρκεια των φάσεων
8. Περιφέρεται στο χώρο και υπενθυμίζει στους μαθητές τις λειτουργικές υποχρεώσεις

9. Επιβλέπει τον απαιτούμενο χρόνο

10. Διαβάζει τα πορίσματα της εργασίας

3. Προσδιορισμός του στόχου
Αποτελεί βασική προϋπόθεση για την εργασία μας, γιατί οι μαθητές θα πρέπει με κάθε εκπαιδευτική δραστηριότητα να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες.
4. Συγκρότηση των ομάδων και ο ρόλος τους

Η συγκρότηση των ομάδων γίνεται με γνώμονα τα ενδιαφέροντα των μαθητών ή τις διαπροσωπικές τους σχέσεις, τα ενδιαφέροντά τους κ.λπ.
Ο ρόλος των ομάδων είναι σημαντικός, γιατί:
· Επιλέγουν το συντονιστή της κάθε ομάδας

· Καταγράφουν τις προτάσεις, τις απόψεις, τις συζητήσεις, οι οποίες είναι αποδεκτές από όλους.

· Καθορίζουν τους στόχους που θέλουν να πετύχουν με το Project
· Οργανώνουν ένα πλάνο εργασίας

Συνοψίζοντας θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ότι η επιτυχημένη συγκρότηση των ομάδων συμβάλλει στο να κινητοποιηθούν όλοι οι μαθητές, ακόμη και οι συνεσταλμένοι, οι αδιάφοροι, οι μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες.

5. Συγκέντρωση και ταξινόμηση του υλικού
Κάθε ομάδα σχεδιάζει τον τρόπο που θα οργανώσει το έργο της, πώς θα συγκεντρώσει το υλικό αλλά και πώς θα το ταξινομήσει. Για να οργανωθεί η φάση αυτή, ο συντονιστής της ομάδας οργανώνει συζήτηση, στην οποία όλοι καταθέτουν ισότιμα την άποψή τους.
6. Διάλειμμα ενημέρωσης και ανατροφοδότησης
Τα διαλείμματα ενημέρωσης είναι αναγκαία αλλά και σημαντικά και οργανώνονται ως εξής:
Συγκεντρώνονται όλες οι ομάδες και ο συντονιστής καθορίζει το χρόνο, στον οποίο η κάθε ομάδα:

· Αναφέρει την πρόοδο της εργασίας της

· Παρουσιάζει το υλικό που συγκέντρωσε

· Εκφράζει την ικανοποίηση ή τους προβληματισμούς της

· Αναφέρει τρόπους που χρησιμοποίησε

· Αναζητά υλικό από άλλες πηγές

· Συζητά οργανωτικά θέματα

· Παρουσιάζει τους στόχους της εργασίας και την πορεία επίτευξης

· Εντοπίζει λάθη

· Προτείνει την ανασύνθεση των ομάδων

7. Παρουσίαση των έργων 
Η παρουσίαση των εργασιών ποικίλει ανάλογα με τη διάρκεια του Project, ενώ εξυπακούεται ότι η κάθε ομάδα παρουσιάζει με τον τρόπο που αυτή αξιολογεί τις εργασίες της.
