1.1. Αυτοπροσδιορισμός

Τα τελευταία χρόνια επιχειρείται η παροχή υπηρεσιών και η υποστήριξη των ατόμων με ειδικές ανάγκες και αναπηρίες, με στόχο την πλήρη συμμετοχή τους στην κοινωνία. Σημαντικό ρόλο στην κατεύθυνση αυτή παίζει η εκπαίδευσή τους,  ώστε να είναι σε θέση να αναλάβουν στο μέγιστο δυνατό τον έλεγχο της ζωής και του αυτοπροσδιορισμού τους. Ιδιαίτερα τα άτομα με νοητική ανεπάρκεια, όπως αναφέρει η Lunsky, βρίσκονται διαρκώς υπό καθοδήγηση, ακόμη και στην ενήλικη ζωή τους, χωρίς να τους δίνεται το περιθώριο για επιλογές και αποφάσεις. Η λήψη ατομικών αποφάσεων, η έμπρακτη έκφραση δηλαδή του αυτοπροσδιορισμού, είναι μια μακρόχρονη διαδικασία για τα άτομα με Ν.Α. που ζουν σε κοινότητες αυτόνομης διαβίωσης, όπως δηλώνει ο Schaars (2006). 

Αν και στον όρο «αυτοπροσδιορισμός» έχει αποδοθεί διαφορετικό περιεχόμενο, ανάλογα με την θεωρητική προσέγγιση, σε γενικές γραμμές περιλαμβάνει την κατοχή δεξιοτήτων, γνώσεων, αλλά και ιδιαίτερων χαρακτηριστικών ενός ατόμου, που το καθιστούν ικανό να ζήσει τη ζωή του ποιοτικά και να αναλάβει τον έλεγχο και την ευθύνη των δραστηριοτήτων  του. Κατά τον Wehmeyer, ο αυτοπροσδιορισμός αναφέρεται στις ενέργειες του ατόμου που το καθιστούν πρωταρχικό αιτιατό παράγοντα στη ζωή του, που κάνει επιλογές και λαμβάνει αποφάσεις ανεπηρέαστο από εξωτερικές αδικαιολόγητες παρεμβάσεις. Ο αυτοπροσδιορισμός συμβάλλει στην ομαλή μετάβαση του ανθρώπου στην ενήλικη ζωή, ιδιαίτερα στα άτομα με ειδικές ανάγκες, παίζει καθοριστικό ρόλο στον έλεγχο της ζωής τους και στην κοινωνική τους ένταξη. Σύμφωνα με την Αμερικανική Ένωση για τη Νοητική Καθυστέρηση, ο αυτοπροσδιορισμός αναγνωρίζεται ως μια από τις πολλές διαστάσεις της «ποιότητας ζωής» για τα άτομα με νοητική καθυστέρηση. Επιπλέον, έρευνες έδειξαν ότι ο αυτοπροσδιορισμός σχετίζεται θετικά με την ποιότητα ζωής των ατόμων με νοητική ανεπάρκεια. Η ποιότητα ζωής, σύμφωνα με τον Schalock, συντίθεται από οκτώ διαστάσεις: τη συναισθηματική ευημερία, τις διαπροσωπικές σχέσεις, το υλικό ευ ζην, την προσωπική ανάπτυξη, το φυσικό ευ ζην, τον αυτοπροσδιορισμό, την κοινωνική ένταξη και τα δικαιώματα. Οι διαστάσεις αυτές προσδιορίζουν το πλαίσιο της πραγμάτωσης μιας ζωής με ποιότητα, σε καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και μέσα σε λειτουργικά περιβάλλοντα, τα οποία είναι προσαρμοσμένα στις ανάγκες του κάθε ατόμου. Οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι οποίοι είναι αυτοπροσδριζόμενοι, πιθανά να έχουν μεγαλύτερη επιτυχία στη ζωή τους ως ενήλικες. Οι δεξιότητες  που οδηγούν σε ενισχυμένο αυτοπροσδιορισμό, όπως ο καθορισμός στόχων, η επίλυση προβλημάτων και η λήψη αποφάσεων, επιτρέπουν στους μαθητές να αναλάβουν μεγαλύτερη ευθύνη και έλεγχο. Όταν οι μαθητές  με αναπηρίες δείχνουν ότι μπορούν να είναι δημιουργικοί και να αναπτύξουν υπευθυνότητα για σχεδιασμό και λήψη αποφάσεων, οι άλλοι αλλάζουν τις προσδοκίες τους από αυτούς και τον τρόπο με τον οποίο τους βλέπουν. Οι άνθρωποι με αναπηρίες έχουν τονίσει ότι η κατοχή του ελέγχου της ζωής τους από τους ίδιους, αντί από κάποιον άλλο, είναι πολύ σημαντική για την αυτοεκτίμηση και την αυτοεικόνα τους. Μαθητές με αναπηρίες (disabilities) που αποφοίτησαν από το σχολείο με περισσότερο αυτοπροσδιορισμό από ότι άλλοι συμμαθητές τους, ένα χρόνο μετά την αποφοίτησή τους, είχαν διπλάσιες πιθανότητες να εργαστούν και να κερδίσουν σημαντικά περισσότερα. Τρία χρόνια μετά την αποφοίτησή τους ήταν πιθανότερο να έχουν αποκτήσει θέσεις εργασίας που παρείχαν παροχές, όπως κάλυψη υγείας και διακοπές και ήταν πιθανό να ζουν κάπου αλλού εκτός από την οικογενειακή τους κατοικία. 

Ο εκπαιδευτικός σχεδιασμός και η διαδικασία λήψης αποφάσεων διαμορφώνουν ιδανικές συνθήκες για διδασκαλία καθορισμού στόχων, επίλυσης προβλημάτων και λήψης αποφάσεων για τους μαθητές. Ο εκπαιδευτικός σχεδιασμός οφείλει να διδάσκει τους μαθητές δεξιότητες και γνώσεις για την απόκτηση αυτοπροσδιορισμού. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα θα πρέπει να προωθούν τις δεξιότητες που απαιτούνται για ορισμό προσωπικών στόχων, για επίλυση προβλημάτων που λειτουργούν ως φραγμοί στην επίτευξη αυτών των στόχων, για κατάλληλες επιλογές που βασίζονται στις ατομικές προτιμήσεις και ενδιαφέροντα, για συμμετοχή σε αποφάσεις που επηρεάζουν την ποιότητα ζωής τους, για εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, για δημιουργία σχεδίων δράσης προς επίτευξη των στόχων, για αυτορρύθμιση και για αυτοδιαχείριση της καθημερινότητάς τους. Οι δεξιότητες αυτές είναι απαραίτητες  τόσο  στην αυτόνομη διαβίωση και στην αυτοδιαχείριση, όσο και στην ένταξη των μαθητών στο γενικό πρόγραμμα σπουδών, όπως αναφέρει ο Wehmeyer. Η Doll και συν. προτείνουν δραστηριότητες ανάλογα με την ηλικία των παιδιών για την επίτευξη του αυτοπροσδιορισμού. Όπως καταγράφεται στη βιβλιογραφία, ο αυτοπροσδιορισμός έχει θετική επίδραση στην διαδικασία της ενηλικίωσης και μετάβασης από το σχολείο στο επάγγελμα. 

Με βάση τις διαπιστώσεις αυτές πρόκειται για μορφωτικό αγαθό και θα πρέπει να «διδάσκεται» μέσα από συγκεκριμένα εκπαιδευτικά προγράμματα. Η έρευνα εκτός Ελλάδος δείχνει ότι διδάσκονται συγκεκριμένες δεξιότητες, ενώ δεν έχει διερευνηθεί η έννοια του αυτοπροσδιορισμού σε όλες τις περιπτώσεις εκπαιδευτικών αναγκών. Η έρευνα σε ειδικά σχολεία, στον ελλαδικό χώρο, ανέδειξε ελλείψεις στην ύπαρξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων που συνδέονται και καλλιεργούν τον αυτοπροσδιορισμό των μαθητών με νοητική ανεπάρκεια, τη διαχείριση ελέγχου της ζωής τους από τους ίδιους καθώς και τη συλλογική λειτουργία τους. Οι μαθητές στο ελληνικό ειδικό σχολείο φαίνεται να εκπαιδεύονται στους  κανόνες λειτουργίας της ομάδας, στις σχέσεις με τους συνομηλίκους και στην οργάνωση της συμπεριφοράς στο σχολείο, μέσα από εκτέλεση εντολών και οδηγιών από πλευράς εκπαιδευτικών.

1.2. Συλλογική λειτουργία

Στο αναπτυξιακό μοντέλο των διαπροσωπικών σχέσεων ο Sullivan, ήδη από το 1955, αναφέρει ότι οι σχέσεις κατά την πρώτη παιδική ηλικία και την πρώτη σχολική ηλικία οργανώνονται γύρω από το παιχνίδι και τις δραστηριότητες παρεμφερούς ενδιαφέροντος, μέσα από τις οποίες εκπληρώνουν την ανάγκη τους  για συναναστροφές με ομοίους, τις γνωστές σχέσεις με συνομηλίκους. 

Μετά  την ηλικία των 7 ως 9 ετών περίπου, τα ενδιαφέροντά των παιδιών εμφανίζουν ποιοτικές αλλαγές, με κυρίαρχο χαρακτηριστικό, την επιδίωξη του «ανήκειν» σε μια ομάδα. Η ομάδα των συνομηλίκων παίζει ρυθμιστικό και ιδιαίτερης σπουδαιότητας ρόλο στην ανάπτυξη και στη διαμόρφωση της προσωπικότητας του ανθρώπου. Ο Mead θεωρεί ότι οι άνθρωποι ορίζουν τον εαυτό τους σύμφωνα με το πώς πιστεύουν ότι τους εκλαμβάνουν οι άλλοι, διαμορφώνοντας σταδιακά την έννοια του «γενικευμένου άλλου» και της «συλλογικής ταυτότητας». Το νόημα που έχει για τα παιδιά η συλλογική ταυτότητα, σύμφωνα με τον Μπάρμπα, θα μπορούσε να υποθέσει κανείς ότι αφορά την από κοινού αναγνώρισή τους ότι αποτελούν μέλη της «κουλτούρας των συνομηλίκων». Σύμφωνα με τη θεωρία της συμβολικής αλληλεπίδρασης, οι ανταλλαγές μεταξύ του ατόμου και των υπολοίπων μελών της ομάδας των συνομηλίκων είναι απαραίτητες για τον σχηματισμό μιας «αυτοαντίληψης» και μιας ιδέας των «άλλων», δύο κατασκευές της σκέψης που είναι αμοιβαία αλληλεξαρτώμενες. 
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Είναι φανερή η πολύ μεγάλη σημασία της αποδοχής και της φιλίας στις λειτουργίες των παιδιών. Η αποδοχή ικανοποιεί τη βασική ανάγκη του ανθρώπου να συμπεριλαμβάνεται και να είναι αποδεκτός από μια ομάδα συνομηλίκων. Η ικανότητα μάλιστα των παιδιών να συμπεριφέρονται σύμφωνα με τις αξίες και τις νόρμες της ομάδας των συνομηλίκων που ανήκουν, κατά τον Brownell, συντελεί καταλυτικά στην αποδοχή τους. 

Τα παιδιά με αναπηρίες κατά τη συμμετοχή τους στα παιχνίδια, εμφανίζονται περισσότερο από τα παιδιά τυπικής ανάπτυξης να παίζουν μόνα τους ή να μην εμπλέκονται καθόλου στο παιχνίδι. Η κοινωνική αλληλεπίδραση σχετίζεται με τη σοβαρότητα της αναπτυξιακής καθυστέρησης, όπως μετρήθηκε σε συγκεκριμένες ηλικίες. Τα παιδιά με αναπηρίες, συγκρινόμενα με τα παιδιά τυπικής ανάπτυξης της ίδιας ηλικίας, αλληλεπιδρούν λιγότερο συχνά, είναι λιγότερο αποδεκτά από τους συνομηλίκους τους με τυπική ανάπτυξη, είναι λιγότερο φιλικά και συνεργάσιμα, βιώνουν εντονότερη απόρριψη και εκδηλώνουν συχνότερα απόσυρση.  Ο Μπάρμπας αποδίδει την εικόνα της απόσυρσης τόσο στους γνωστικούς όσο και στους κοινωνικούς περιορισμούς των μαθητών με Η.Ν.Α., ενώ ο Guralnick βάζει επιπλέον και την παράμετρο της άγνοιας των κανόνων των παιχνιδιών και των αποδεκτών προτύπων συμπεριφοράς. 

Η αναγκαιότητας εκπαίδευσης των μαθητών με νοητική ανεπάρκεια στον αυτοπροσδιορισμό και στη συλλογική λειτουργία θέτουν επιτακτικά την ανάγκη δημιουργίας σχετικών προγραμμάτων εκπαίδευσης από πλευράς πολιτείας, ενώ ταυτόχρονα αποτελεί και μία πρόκληση για το χώρο της ειδικής αγωγής στην Ελλάδα. 
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