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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
----
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ
                                             ---
ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 8ης ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
		Kαβάλα 8-6-2018.
           Αρ. Πρωτ.: 139


	Διεύθυνση
:

Εθνικής Αντίστασης 20

ΠΡΟΣ:
1. Αυτόνομες Σχολικές Μονάδες ΣΜΕΑΕ Π.Ε. & Δ.Ε., ΑΜΘ & Σερρών(Διά των αντίστοιχων Διευθύνσεων A/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης)
ΤΘ
:
1159

ΤΚ – Πόλη       
:
651 10 Καβάλα

Πληροφορίες
:

Ανανίας Π Τοζακίδης
Τηλέφωνα
:

2510291511 
ΦΑΞ
:

2510291504
Ε – mail
Ιστοσελίδα           
:
:
symea8@sch.gr
http://blogs.sch.gr/tananias/
    ΚΟΙΝ.:
1. Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, AMΘ
2. Προϊσταμένους Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης A/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης, ΑΜΘ & ΚΜ
3. ΚΕΔΔΥ ΑΜΘ & Σερρών
ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για την επιμορφωτική δραστηριότητα «Διεπιστημονική Συνεργασία στις ΣΜΕΑΕ, Καβάλα 18/6/2018».
Σχετ:1. Έγκριση Περιφερειακής Διεύθυνσης ΑΜΘ
        2.  Έγγραφο του ΣΣ ΕΑΕ με αρ. πρωτ.102/8-5-2017


Συνάδελφοι, 

Η Διεπιστημονική Συνεργασία Εκπαιδευτικών με το ΕΕΠ & ΕΒΠ θεωρείται μία σημαντική παράμετρος μίας επιτυχημένης εκπαιδευτικής αντιμετώπισης για την πλειονότητα των παιδιών με ΕΕΑ στις ΣΜΕΑΕ, παρά τις οποιεσδήποτε δυσκολίες και αντιφάσεις που προκύπτουν. Η ανταλλαγή εκπαιδευτικών πρακτικών στον χώρο της Ειδικής Εκπαίδευσης, υπηρετεί απόλυτα τον παραπάνω σκοπό.

Με γνώμονα λοιπόν τις παραπάνω αρχές, το γραφείο ΣΣ της 8ης ΕΑΕ σε συνεργασία με το ΠΕΚ Καβάλας και την υποστήριξη του Συλλόγου ΕΕΠ & ΕΒΠ της ΑΜΘ, προγραμματίζουν επιμορφωτική δραστηριότητα για την πληρέστερη ενημέρωση των εκπαιδευτικών, των μελών Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π. που υπηρετούν στις Σ.Μ.Ε.Α.Ε., ώστε αυτοί να επικοινωνήσουν καλές πρακτικές διεπιστημονικής συνεργασίας στο χώρο του Σχολείου.
Καλούνται λοιπόν στην επιμορφωτική ημερίδα, αποκλειστικά και μόνο, οι εκπαιδευτικοί, τα μέλη του ειδικού εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού των αυτόνομων ΣΜΕΑΕ, για να αναδείξουμε τις καλές πρακτικές διεπιστημονικής συνεργασίας, οι οποίες υλοποιούνται στις ΣΜΕΑΕ της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της 8ης ΕΑΕ ώστε να ανατροφοδοτήσουμε την προσπάθειά μας για την εκπαίδευση των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία, να ανταλλάξουμε γόνιμες εμπειρίες και να παρουσιάσουμε καινοτόμες πρακτικές εκπαίδευσης. 

Η επιμορφωτική ημερίδα θα οργανωθεί στην Καβάλα, 18/06/2018, ημέρα Δευτέρα, 08.30΄- 13.30΄

Επιπροσθέτως, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την ανταπόκρισή σας, με δώδεκα(12) εισηγήσεις, στην πρόσκλησή μας (αρ. πρωτ. 102/9-5-2018, έγγραφο ΣΣ ΕΑΕ) να αναδείξουμε το εκπαιδευτικό έργο, το οποίο υλοποιείται στις ΣΜΕΑΕ Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης, Ροδόπης & Σερρών. Δυστυχώς η έλλειψη μεγάλης αίθουσας περιορίζει τη δυνατότητα πρόσκλησης ευρύτερης ομάδα εκπαιδευτικών ΕΑΕ.
Καταβάλλεται προσπάθεια για παρακολούθηση της ημερίδας από απόσταση(live streaming), οπότε και θα δοθεί έγκαιρα ο σχετικός σύνδεσμος στην ιστοσελίδα της 8ης ΕΑΕ.
Οι συμμετέχοντες στην ημερίδα ως εισηγητές, θα αποστείλλουν ή θα προσκομίσουν στην γραμματεία του ΠΕΚ την ημέρα της ημερίδας, το υλικό παρουσίασης της εισήγησής τους. Οι εισηγήσεις της ημερίδας, καθώς και το υλικό που τις συνοδεύει, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΠΕΚ, όπως και σ΄αυτήν  του ΣΣ ΕΑΕ.
Επισυνάπτεται το πρόγραμμα της ημερίδας και οι περιλήψεις των εισηγήσεων.
	
	Ο Σχολικός Σύμβουλος 8ης ΕΑΕ
Τοζακίδης Ανανίας
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