Εργαστήριο 1ο:

Στο εργαστήριο «Στερεότυπα: Πες μου το φύλο σου να σου πω πως/ποιος είσαι» θα συζητήσουμε γύρω από τις κοινωνικά κατασκευασμένες αντιλήψεις για το φύλο και την επιρροή τους στην ζωή του κάθε ατόμου. Το εργαστήριο θα υλοποιηθεί μέσα από βιωματικές δράσεις με σκοπό την ευαισθητοποίηση για την άρση των στερεοτύπων στο σχολικό περιβάλλον.
· Συντονίστρια η κ. Λαφτσίδου Κυριακή, Κοινωνική Λειτουργός, (ΠΕ30).
Εργαστήριο 2ο:

Μέσα από το εργαστήριο με τίτλο «Το ταξίδι της κυρίας ενσυναίσθησης στη χώρα των φύλων» με εργαλείο την αφήγηση και βιωματικές ασκήσεις θα εξερευνήσουμε τρόπους και τεχνικές που θα βοηθήσουν τους μαθητές να αποκτήσουν ενσυναίσθηση σε θέματα που σχετίζονται με τις διαφυλικές σχέσεις. 

· Συντονίστρια η κ. Γεωργιάδου Σαββατούλα, Κοινωνική Λειτουργός, (ΠΕ30).
Εργαστήριο 3ο:
Το βιωματικό σεμινάριο με τίτλο «Πριν σπάσω τη σιωπή μαθαίνω να λέω ΟΧΙ: η σεξουαλική κακοποίηση παιδιών, πρωτόκολλο ενεργειών εκπαιδευτικού» έχει ως στόχο την επιμόρφωση και ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών μέσα από βιωματικές δράσεις στη διαχείριση πιθανών περιστατικών σεξουαλικής παρενόχλησης και κακοποίησης παιδιών καθώς και την ενημέρωσή τους σχετικά με το πρωτόκολλο ενεργειών που απαιτούνται με βάση των ρόλου τους στη σχολική κοινότητα. 

· Συντονίστρια η κ. Κιπριτσή Ειρήνη, Σχολική Ψυχολόγος, (ΠΕ23).
