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ΘΕΜΑ: Η αξιοποίηση της λογοτεχνίας -και του λογοτέχνη- στη διδακτική πράξη. 
Μια συνομιλία με τον δάσκαλο και συγγραφέα Ισίδωρο Ζουργό,
με αφορμή το βιβλίο του «η Αηδονόπιτα».
ΣΧΕΤ:  «22η /3 – 3 - 2021 πράξη της Ολομέλειας του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΑΜΘ» 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Αναρωτηθήκαμε, με αφορμή τα 200 χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης, πώς θα μπορούσαμε να γίνουμε επωφελείς, αλλά και να δώσουμε τα κατάλληλα ερεθίσματα, ώστε να υπάρξει και η ανάλογη ωφέλεια στους μαθητές μας, πράγμα που είναι το ζητούμενο σε κάθε μας συνάντηση. Επιτρέψτε μας, ως εισαγωγή στο θέμα μας, να παραθέσουμε μια πολύ σύντομη περίληψη από την «Αηδονόπιτα» του Ισίδωρου Ζουργού, για να κατανοήσετε ότι δε δυσκολευτήκαμε να καταλήξουμε σε αυτό, εκμεταλλευόμενοι βέβαια και μια «μακρόχρονη φιλία».

«Η περιήγηση ενός Αμερικανού φιλέλληνα στον κόσμο της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και η μανική του προσήλωση στον αγώνα των λαών ενάντια στην απολυταρχία δίνουν αφορμή να ξεδιπλωθούν πέντε χρόνια πολέμου και ονείρων, από τον ξεσηκωμό της Μακεδονίας ως τα βουνά του Ασπροπόταμου, της Ρούμελης κι από κει στο έγκλειστο Μεσολόγγι. Η "Αηδονόπιτα" είναι ένα μυθιστόρημα μιας μεγάλης περιπέτειας, που στις σελίδες του συναντάμε τον Νικόλαο Παπάφη, τον Κασομούλη, οπλαρχηγούς της Ρούμελης και του Ολύμπου, τον Μπάιρον, ακόμα και τον Ανώνυμο, τον συγγραφέα της "Ελληνικής Νομαρχίας". Είναι ένα βιβλίο στραμμένο εκτός των άλλων, στον αγώνα του ανθρώπου για ελευθερία και αυτοδιάθεση». 
Στο πρόγραμμα λοιπόν, των επιμορφωτικών δράσεων του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΑΜΘ, οι Συντονιστές, -τριες Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ Δράμας, και σε συνεργασία με τον διευθυντή του Δημ. Σχολείου Χωριστής, έχουμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε τον συγγραφέα και δάσκαλο Ισίδωρο Ζουργό, ο οποίος θα μας μιλήσει με θέμα: 
«Η Αηδονόπιτα: Από τη σύλληψη μιας ιδέας,
στο εργαστήρι τού συγγραφέα και από εκεί στο χαρτί».
Θα ακολουθήσουν ερωτήσεις προς τον συγγραφέα, καθώς και καλές πρακτικές που μπορούν να προτείνουν οι συνάδελφοι για την αξιοποίηση στη διδακτική πράξη, τόσο του συγκεκριμένου βιβλίου (λόγω επικαιρότητας - 200 χρόνια απ’ την Ελληνική Επανάσταση), όσο και της λογοτεχνίας γενικότερα.
Η συνάντηση εντάσσεται στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση και θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 23 Μαρτίου 2021, και ώρα 18:00-20:00 μέσω της πλατφόρμας Webex: https://minedu-primary.webex.com/meet/tananias
Δηλώσεις συμμετοχής για τη συνάντηση στον παρακάτω σύνδεσμο:
https://docs.google.com/forms/d/1ShsrHihD4NEwQi6kmzJsxatIU25aVyGisMi6S74-ENI/edit

             Εκ μέρους του ΠΕΚΕΣ ΑΜΘ








          Οι Συντονιστές, -τριες ΕΕ Δράμας
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