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ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 09-04-2020
Αγαπητοί  μου μαθητές και μαθήτριες, διαβάστε το  παρακάτω κείμενο, προσπαθήστε να αναγνωρίσετε από τις εικόνες τα καρποφόρα δέντρα (αειθαλή – φυλλοβόλα )  που  θα   συζητήσουμε στην τάξη, όταν ξαναβρεθούμε στο σχολείο μας.   Εύχομαι  να είμαστε όλοι υγιείς!!! ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ !!! 
 ΕΙΔΗ ΚΑΡΠΟΦΟΡΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ

Αειθαλή  δέντρα   (έχουν φύλλωμα όλο το χρόνο)
Π.χ. Ελιά, Πορτοκαλιά, Λεμονιά, Μανταρινιά, Νεραντζιά, Γκρέιπ φρούτ Μουσμουλιά, Χαρουπιά.

Φυλλοβόλα δέντρα   (χάνουν το φύλλωμά τους στα τέλη φθινοπώρου-αρχές χειμώνα με ταυτόχρονη είσοδο σε λήθαργο(κοιμούνται). 
Π.χ. Αμυγδαλιά, Βερικοκιά, Δαμασκηνιά, Κερασιά, Βισινιά, Ροδακινιά Αχλαδιά, Κυδωνιά, Μηλιά, Καρυδιά, Φουντουκιά, Φιστικιά, Καστανιά,  Συκιά, Ροδιά, Λωτός. 

Εκτός των δύο αυτών μεγάλων ομάδων τα καρποφόρα δένδρα χωρίζονται και σε μικρότερες ομάδες με κριτήρια τη συγγένεια και τον τρόπο καρποφορίας. Οι ομάδες αυτές είναι οι πιο κάτω: 
Α) Εσπεριδοειδή π.χ.   Πορτοκαλιά, λεμονιά, μανταρινιά, νεραντζιά και γκρέιπ φρούτ.
B) Πυρηνόκαρπα (ο καρπός είναι λιγότερο ή περισσότερο μαλακός και έχουν ένα μεγάλο κουκούτσι) π.χ  Αμυγδαλιά, βερικοκιά, δαμασκηνιά, κερασιά, βισινιά, ροδακινιά.
Γ) Μηλοειδή (έχουν καρπούς σκληρούς και στο κέντρο έχουν 4-5 μικρά μαύρα σπέρματα) π.χ   η μηλιά, η αχλαδιά και η κυδωνιά.
Δ) Ακρόδρυα- ξηροί καρποί (δέντρα που παράγουν τους γνωστούς ξηρούς καρπούς).  Η  καρυδιά, η φουντουκιά, η καστανιά, η φιστικιά. Στην ομάδα αυτή ανήκει και η αμυγδαλιά γιατί παράγει ξηρούς καρπούς.
Ε ) Ελιά 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ  ΚΑΡΠΟΦΟΡΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ
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