ΜΑΘΗΜΑ  -  ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ
Τάξη  - Β’  Λυκείου
Υπεύθυνη  καθηγήτρια  -  Σακελλαρίου  Κοραλία

Καλημέρα  παιδιά .Εύχομαι να είστε όλοι καλά.
Αφού  διαβάσετε το παρακάτω κείμενο  που αναφέρεται στη φιλία , να προσπαθήσεστε  να απαντήσετε τις  ερωτήσεις στο τετράδιο της γλώσσας .
                                                 
                                                       Μια ιστορία φιλίας

     Ήταν αρχές του Σεπτέμβρη και η Άννα ήταν ενθουσιασμένη. Σήμερα ήταν η πρώτη  μέρα που θα πήγαινε στο καινούριο της σχολείο. Μόλις έφτασε στο σχολείο της δεν ήξερε κανέναν. Κτύπησε το κουδούνι και πήγε στην τάξη. Εκεί είδε ένα ντροπαλό κορίτσι και πήγε να καθίσει δίπλα του. Τότε,  μπήκε μέσα η καθηγήτρια που είχε καστανά μακριά μαλλιά και πράσινα μάτια. Αφού γνωρίστηκαν και έκαναν μάθημα, βγήκαν έξω για διάλειμμα. Η Άννα,όμως,ήθελε να γνωρίσει το ντροπαλό κορίτσι αλλά δεν ήξερε πού ήταν. Πήγε στο γήπεδο και στη βιβλιοθήκη αλλά δεν την βρήκε πουθενά.
   - Υπάρχει μόνο ένας τόπος που μπορεί να είναι, σκέφτηκε η Άννα κι έτρεξε πίσω στην   τάξη. Ναι, εκεί ήταν. Καθόταν στην καρέκλα και έκλαιγε. 
  - Γιατί κλαις; ρώτησε η Άννα.
  - Κλαίω, γιατί δεν έχω φίλους και όλοι με κοροϊδεύουν.
  - Μα γιατί; ρώτησε με περιέργεια η Άννα. 
 -  Γιατί έχω μείνει στην  ίδια τάξη. Δεν κατάφερα να περάσω την Β΄ τάξη.
 - Πώς σε λένε;Εγώ είμαι η Άννα.
-  Με λένε Κλειώ και φοιτώ εδώ και ένα χρόνο σ΄αυτό το σχολείο.
 - Θες να γίνουμε φίλες; 
 - Ναι, τέλεια ιδέα! 
- Φίλες τότε;
 - Φίλες
      Από εκείνη τη μέρα έπαιζαν και διασκέδαζαν χαρούμενα. Όλα κυλούσαν ήρεμα ώσπου τα παιδιά της τάξης τους άρχισαν να ζηλεύουν τα δύο κορίτσια. Μέχρι το τέλος της χρονιάς,
δέχονταν εκφοβισμό. Όταν ήρθε και πάλι ο Σεπτέμβρης και τα σχολεία άνοιξαν, τα δύο κορίτσια αποφάσισαν να γυρίσουν σελίδα και να ξεκινήσουν από την  αρχή.   Η Άννα βοηθούσε την Κλειώ στα μαθήματα και η Κλειώ με τη σειρά της μάθαινε στην Άννα χορό γιατί δεν ήξερε. Ο χρόνος κυλούσε όμορφα ανάμεσα στα δυο κορίτσια. Μια μέρα η καθηγήτρια τους ανέθεσε να ετοιμάσουν μαζί με τους φίλους τους μια εργασία που να δείχνει τι κάνει τη φιλία τους τόσο δυνατή. Η Κλειώ και η Άννα σκέφτηκαν να ετοιμάσουν μια χορογραφία για να δείξουν όχι μόνο τι τους δένει, αλλά και πώς περνάνε. Έτσι οι άλλοι θα μάθαιναν το σωστό και θα σταματούσαν να τις εκφοβίζουν. Ετοίμασαν και μια προβολή που έδειχνε ότι η φιλία είναι να βοηθάς και να σέβεσαι τον άλλο.    Όταν έφτασε εκείνη η μέρα, η Κλειώ αγωνιούσε, γιατί φοβόταν ότι όλοι θα την κορόιδευαν. Αντίθετα, όμως, όλοι ενθουσιάστηκαν. Και αναρωτιόντουσαν
- Μα είναι  η Κλειώ, το ντροπαλό κορίτσι που πάντα φοβόταν να ανέβει στη σκηνή να χορέψει
- Αλήθεια! Είναι πολύ παράξενο. Μόλις τελείωσαν τα κορίτσια, έτρεξαν όλοι καταπάνω τους και τις αγκάλιασαν. Τους ζήτησαν συγγνώμη και ζήτησαν να μπουν κι αυτοί στην παρέα τους. Έτσι από τότε ήταν   όλοι  αγαπημένοι.            

Ερωτήσεις     (  απαντώ   στο τετράδιο  της γλώσσας )
1. Πού   γνωρίστηκαν  τα  δύο  κορίτσια ?

2. Γιατί  τα παιδιά κορόιδευαν  την Κλειώ  στο  σχολείο ?  

3. Πώς  περνούσαν   τα  δύο  κορίτσια  ?   Σε   τι  βοηθούσαν   η  μία   την  άλλη ?  

4. Ποια    είναι   η καλύτερη σου  φίλη .    Περνάς  καλά μαζί  της .   Σου  λέει τα  μυστικά  της ?  Γράψε    7-8  σειρές   στο τετράδιο  σου.
