ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 



1Ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ
Επιχείρηση είναι κάθε προσπάθεια του ατόμου να παράγουν και να πωλούν αγαθά και υπηρεσίες με σκοπό το κέρδος.

Επιχειρήσεις στον αγροτικό τομέα

1. Γεωργική Επιχείρηση: χαρακτηρίζεται από ακριβό εξοπλισμό και εργασία άλλων. Τη διευθύνει ο ιδιοκτήτης της επιχείρησης.

2. Γεωργική Εκμετάλλευση: Λιγότερος εξοπλισμός και εργασία του παραγωγού και των μελών της οικογένειάς του. Τη διευθύνει ο παραγωγός.

3. Γεωργικός Συνεταιρισμός: αποτελεί συνεργασία παραγωγών για έναν κοινό στόχο που είναι το κέρδος. Τον διευθύνει το Διοικητικό Συμβούλιο.
Ο Αγροτικός Χώρος
Αγροτικός χώρος θεωρείται αυτός που δεν είναι αστικός (δεν έχει δηλαδή πόλεις, εργοστάσια, ξενοδοχεία), αλλά έχει φυσικό περιβάλλον.

Ο αγροτικός χώρος χαρακτηρίζεται από ορισμένες ιδιομορφίες και δυσκολίες (αρνητικά):

· Περιορισμένες υποδομές (όπως δρόμοι)

· Μεγάλες αποστάσεις

· Δύσβατες περιοχές

· Γεωγραφική απομόνωση

· Λιγότερες κοινωνικές υπηρεσίες 
Τα θετικά του αγροτικού χώρου είναι:

· Περιορισμένη ή ανύπαρκτη ρύπανση

· Φυσικό περιβάλλον

· Σχέσεις μεταξύ των ανθρώπων
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

1. Προβλήματα εδάφους – κλίματος

Για να αποφασίσει ένας γεωργός τι θα καλλιεργήσει θα πρέπει να εξετάσει το έδαφος (αν είναι ορεινό, ημιορεινό, πεδινό, αν ποτίζεται, αν είναι γόνιμο) και το κλίμα της περιοχής (αν βρέχει πολύ, αν κάνει παγωνιές, αν έχει καύσωνα το καλοκαίρι). 
2. προβλήματα εγγειοδιαρθρωτικά

· στην Ελλάδα κάθε γεωργική εκμετάλλευση έχει στη διάθεσή της μικρές εκτάσεις γης ενώ στο εξωτερικό μεγαλύτερες

· κάθε γεωργική εκμετάλλευση έχει  τη γη σε πολλά τεμάχια

· δεν είναι όλα τα χωράφια ποτιστικά

· δεν έχει καλούς δρόμους

3. τεχνολογικά προβλήματα

ενώ οι γεωργοί χρησιμοποιούν μηχανολογικό εξοπλισμό, αυτός δεν είναι σύγχρονος και δεν γνωρίζουν όλοι τη σωστή χρήση του.
4. Κοινωνικά προβλήματα

· Οι περισσότεροι γεωργοί έχουν μεγάλη ηλικία, (πάνω από 55 χρονών).
· Οι γεωργοί έχουν χαμηλό εκπαιδευτικό επίπεδο
Αυτά έχουν ως αποτέλεσμα:

· Την αδυναμία επιλογής κλάδων παραγωγής με περισσότερα κέρδη
· Την χρησιμοποίηση παραδοσιακών μεθόδων και τεχνικών 
· Την απόκτηση μικρού εισοδήματος
5.   Οικονομικά προβλήματα

· Οι δυσκολίες στο εμπόριο των προϊόντων
· Η χαμηλή παραγωγικότητα των συντελεστών παραγωγής στη γεωργία
· Για την ίδρυση και λειτουργία της εκμετάλλευσης τα χρήματα τα βάζει ο ίδιος ο γεωργός 
ΤΟΜΕΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
Οι τομείς παραγωγής στην οικονομία κάθε χώρας είναι τρεις:

1. ο πρωτογενής τομέας (παραγωγή γεωργικών προϊόντων και ορυκτών)

2. ο δευτερογενής τομέας (επεξεργασία προϊόντων και βιομηχανική παραγωγή)

3. ο τριτογενής τομέας (εμπόριο, παροχή υπηρεσιών, κατασκευές)

Έτσι οι γεωργικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους 3 τομείς παραγωγής είναι: 

· επιχειρήσεις που παράγουν γεωργικά προϊόντα φυτικής ή ζωικής προέλευσης (σιτηρά, βαμβάκι, ελιές, κρέας, γάλα) και ανήκουν στον πρωτογενή τομέα.

· Επιχειρήσεις που μεταποιούν και συσκευάζουν τα γεωργικά προϊόντα που προέρχονται από τον πρωτογενή τομέα (βιομηχανίες ζυμαρικών , βιομηχανίες γάλακτος, βιομηχανίες χυμών)

· Επιχειρήσεις που εμπορεύονται τα προϊόντα των γεωργικών επιχειρήσεων των 2 προηγούμενων κατηγοριών (έμποροι φρούτων, κρεάτων)

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Α). Το μέγεθος των γεωργικών επιχειρήσεων είναι:

· Η γεωργική έκταση που χρησιμοποιείται  από τη επιχείρηση και μετριέται σε στρέμματα. Είναι όλες οι εκτάσεις που έχει η επιχείρηση: ιδιόκτητες, ενοικιαζόμενες, βοσκότοποι, δάση.
· Ο αριθμός των παραγωγικών ζώων της επιχείρησης πρωτογενούς τομέα και μετριέται σε ζωικές μονάδες. Μία ζωική μονάδα αντιστοιχεί σε 1 αγελάδα 400 κιλών και ετήσιας γαλακτοπαραγωγής 5000 λίτρων.
· Το οικονομικό μέγεθος που μετριέται για τις πρωτογενείς επιχειρήσεις με το ακαθάριστο κέρδος ενώ για τις επιχειρήσεις δευτερογενούς τομέα μετριέται με το τζίρο (το ύψος της ετήσιας αξίας πωλήσεων).
· Το αρχικό κεφάλαιο της επιχείρησης ( δηλ. το αρχικό ποσό που έβαλε ο γεωργός για να ξεκινήσει η επιχείρηση).
· Η απασχόληση στις γεωργικές επιχειρήσεις η οποία μετράται σε ετήσιες μονάδες εργασίας.  Μία ετήσια μονάδα εργασίας αντιστοιχεί στην πλήρη απασχόληση ενός ικανού για εργασία ατόμου ηλικίας 15-65 ετών.
Β) Η παραγωγική εξειδίκευση των γεωργικών επιχειρήσεων:


Για τις επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα είναι σημαντικό να γνωρίζουμε ποιος κλάδος παραγωγής παίζει σημαντικότερο ρόλο στο συνολικό κέρδος της επιχείρησης (πχ ένας γεωργός καλλιεργεί σιτάρι και τριφύλλι και τα χρησιμοποιεί σαν ζωοτροφές για τα αρνιά του. Δηλαδή το κέρδος του γεωργού είναι από τα ζώα και όχι από τις καλλιέργειες).
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Τα προϊόντα των σύγχρονων γεωργικών επιχειρήσεων μπορούν να διακριθούν σε υλικά και άυλα.

Ως υλικά χαρακτηρίζονται τα γεωργικά προϊόντα διατροφής, ένδυσης, κτλ.

Άυλα προϊόντα θεωρούνται οι διάφορες υπηρεσίες, όπως η εμπορία λιπασμάτων, η παροχή φιλοξενίας και η εστίαση σε αγροτουριστικά καταλύματα.

Τα Γεωργικά προϊόντα, μπορούν να διακριθούν σε διάφορες κατηγορίες ανάλογα με την προέλευση, τον τρόπο παραγωγής, τον βαθμό ανθεκτικότητας, τη μορφή κατανάλωσης και το φορέα μεταποίησης.

Ως προς την προέλευσή τους, τα γεωργικά προϊόντα διακρίνονται σε:
α) Φυτικά προϊόντα, που προέρχονται από την καλλιέργεια της γης, όπως τα φρούτα, τα λαχανικά, τα σιτηρά και το βαμβάκι

β) Ζωικά προϊόντα, που προέρχονται από την εκτροφή των αγροτικών ζώων και την αλιεία, όπως τα διάφορα είδη κρέατος και γάλακτος, τα αβγά και τα ψάρια.

Ως προς τον τρόπο καλλιέργειάς τους, τα γεωργικά προϊόντα μπορεί να είναι:
α) Προϊόντα συμβατικής καλλιέργειας και εκτροφής, με χρήση λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων, κτηνιατρικών φαρμάκων και εμπλουτισμένων ζωοτροφών.

β) Προϊόντα βιολογικής καλλιέργειας και εκτροφής, χωρίς τη χρήση χημικών σκευασμάτων, με λογική χρήση γεωργικών μηχανημάτων και με βιολογική καταπολέμηση των διάφορων εχθρών και ασθενειών.

Ως προς τον βαθμό ανθεκτικότητά τους, τα γεωργικά προϊόντα μπορεί να διακριθούν σε:

α) ευπαθή προϊόντα, τα οποία αλλοιώνονται σε μικρό χρονικό διάστημα, αμέσως μετά την παραγωγή τους, όπως το νωπό κρέας, το νωπό γάλα και ορισμένα φρούτα και λαχανικά.

β) διατηρήσιμα προϊόντα, που διατηρούνται για σχετικά μεγάλο χρονικό διάστημα σε ελεγχόμενες ή όχι συνθήκες. Σ’ αυτά περιλαμβάνονται τα σιτηρά, τα όσπρια, τα αποξηραμένα φρούτα, το κατεψυγμένο κρέας, το συμπυκνωμένο γάλα και όλα τα μεταποιημένα προϊόντα.

Ως προς τη μορφή κατανάλωσής τους, τα γεωργικά προϊόντα διακρίνονται σε:

α) νωπά προϊόντα, τα οποία και καταναλώνονται σε σύντομο χρονικό διάστημα μετά την παραγωγή τους, χωρίς να τους γίνονται ιδιαίτερες επεξεργασίες όπως είναι τα φρούτα, τα λαχανικά και τα αβγά.

β) μεταποιημένα προϊόντα, που προέρχονται από την επεξεργασία των πρωτογενών γεωργικών προϊόντων, όπως η ζάχαρη, το κρασί, το ψωμί, το ελαιόλαδο, τα τυριά, τα αλλαντικά, κ.α.
Ως προς τον φορέα μεταποίησης, τα γεωργικά προϊόντα  διακρίνονται σε:

α)  προϊόντα βιομηχανικής παραγωγής, τα οποία παράγονται σε μεγάλες ποσότητες από βιομηχανίες, τυποποιούνται, συσκευάζονται και διατίθενται στην εγχώρια ή σε ξένη αγορά, όπως είναι τα τυριά, η ζάχαρη, οι χυμοί, τα κονσερβοποιημένα προϊόντα ντομάτας κ.α.

 β) προϊόντα βιοτεχνικής παραγωγής, που παράγονται από βιοτεχνικές μονάδες σε μικρές κυρίως ποσότητες και διατίθενται κυρίως σε τοπικές αγορές όπως είναι τα διάφορα παστεριωμένα γάλατα με τοπικές ονομασίες, τα τοπικά τυριά και αλλαντικά.
γ) προϊόντα οικοτεχνικής δραστηριότητας, τα οποία παράγονται είτε σε οικογενειακή βάση, από αγροτικά νοικοκυριά, είτε σε συλλογική βάση, από συνεταιρισμούς, με σκοπό την ιδιοκατανάλωση και την εμπορία τους σε τοπική ή μικρή κλίμακα. Τέτοια προϊόντα είναι οι μαρμελάδες, τα γλυκά του κουταλιού, προϊόντα ζύμης και ζαχαροπλαστικής.
Ως Υπηρεσίες των σύγχρονων γεωργικών επιχειρήσεων χαρακτηρίζονται δραστηριότητες που συνήθως συνδέονται με το γεωργικό ή το αγροτικό περιβάλλον και αποσκοπούν στην ικανοποίηση αναγκών ή επιθυμιών των ανθρώπων που επισκέπτονται τις αγροτικές περιοχές. Μια από αυτές είναι ο Αγροτουρισμός, που είναι η προσφορά υπηρεσιών φιλοξενίας και αναψυχής στον αγροτικό χώρο και στο φυσικό περιβάλλον.
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