ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ  ΠΕΙΡΑΙΑ


Η Δημοτική Πινακοθήκη έχει σχεδιάσει για τη μόνιμη  έκθεση του σκηνογράφου Πάνου Αραβαντινού  δωρεάν εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες και υλοποιείται από Μουσειοπαιδαγωγό.

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα « ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ»

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί από ενδιαφέρουσες δραστηριότητες, οι οποίες δίνουν τη δυνατότητα στα παιδιά να παρακινηθούν, να συνεργαστούν, να παρατηρήσουν, να ερευνήσουν και να δημιουργήσουν.

Σκοπός είναι η ενεργοποίηση της φαντασίας και της δημιουργικότητας των παιδιών. 

Οι μαθητές θα γνωρίσουν και θα κατανοήσουν το έργο του Πάνου Αραβαντινού:
- Αντλώντας ερεθίσματα από τα εκθέματα
- Με την παρότρυνση του μουσειοπαιδαγωγού
- Αξιοποιώντας τα φύλλα εργασίας και τα εικαστικά παιχνίδια

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα στοχεύει τόσο στην κατάκτηση βασικών γνώσεων για την τέχνη του θεάτρου όσο και στην καλλιέργεια της φαντασίας και της δημιουργικότητα, ως προς την αυθόρμητη έκφραση μέσα από το λόγο και το σώμα.

Η έκθεση μπορεί να δεχτεί μέχρι 30 μαθητές. Η διάρκεια του προγράμματος είναι 40 λεπτά και πραγματοποιείται στους χώρους της Πινακοθήκης. 
Το πρόγραμμα θα πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη και Παρασκευή κατόπιν επικοινωνίας    


Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 210-4101402-400,καθημερινά από τις 9:00-14:00
Υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων: Αθηνά Πάνου, Μουσειολόγος



Λίγα λόγια για τον Πάνο Αραβαντινό
ΠΑΝΟΣ ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ 
(1884-1930)
Ο Πάνος Αραβαντινός, γόνος εύπορης αστικής οικογένειας, γεννήθηκε στην Κέρκυρα 7 Σεπτεμβρίου 1884 και μεγάλωσε στην Αθήνα. Ακολούθησε καλλιτεχνικές σπουδές αρχικά παρακολουθώντας μαθήματα ζωγραφικής στο Πολυτεχνείο και αργότερα πραγματοποιώντας σπουδές στο Βερολίνο. Από το 1907 ως και το 1910 παρακολούθησε μαθήματα στην Ακαδημία Καλών Τεχνών στο Παρίσι και ταξίδεψε σε Ελβετία, Ολλανδία και Αγγλία. Έλαβε μέρος στους Βαλκανικούς Πολέμους (1912-1913)  ως έφεδρος αξιωματικός και η πρώτη του σκηνογραφική δουλειά ήταν η διακόσμηση εορταστικών τελετών για τις ελληνικές νίκες στο Αργυρόκαστρο. Από το τέλος των Βαλκανικών Πολέμων και ως το 1917, έζησε στο πατρικό του σπίτι στην Αθήνα. Εργάστηκε ως σχεδιαστής και σκηνογράφος επιβλέποντας σκηνικά και κοστούμια για οπερέτες σε θέατρα της Αθήνας και του Πειραιά. Το 1917 μετανάστευσε στο Βερολίνο, ξεκινώντας μια περίοδος συνεργασίας με τη Βασιλική Όπερα με πρώτη παράσταση «Το μυστικό της Σουζάνας »του ΕρμάνοΒολφ-Φερράρι στις 5 Δεκεμβρίου 1919.Η καλύτερη στιγμή για το νέο σκηνογράφο ήταν το ανέβασμα της όπερας «Η Γυναίκα δίχως σκιά» του Ρίχαρντ Στράους, μια παράσταση που ενθουσίασε το κοινό.
Κατά τη δεκαετία 1920 – 1930, ο Πάνος Αραβαντινός με πολλές από τις δημιουργίες του έφερε ένα ανανεωτικό πνεύμα στην σκηνογραφία. Η καλλιτεχνική δραστηριότητα του Αραβαντινού τελείωσε με τον πρόωρο θάνατό του, την 1η Δεκεμβρίου 1930. Μεγάλο μέρος των σχεδίων του σώζεται σήμερα και φυλάσσεται για τις επόμενες γενιές στη Δημοτική Πινακοθήκη Πειραιά και στις Πινακοθήκες Βερολίνου, Μονάχου και Αμβούργου, στην Εθνική Πινακοθήκη στην Αθήνα, στην Πινακοθήκη του Δήμου Αθηναίων και στο Μουσείο Μπενάκη. 
