Είναι αδιαμφισβήτητα ένας από τους σημαντικότερους γάλλους ζωγράφους, όμως στην αρχή της εικαστικής πορείας του ο δρόμος του δεν ήταν σπαρμένος με ροδοπέταλα και υπήρξαν περιπτώσεις που αμφισβητήθηκε. Ο λόγος για τον Ανρί ντε Τουλούζ Λοτρέκ, για τον οποίο κάποτε ο Μπονέ είπε χαρακτηριστικά: “Οι πίνακές του δεν είναι κακοί, αλλά τα σχέδιά του είναι άθλια”.

Τότε ο νεαρός Ανρί είχε μόλις εγκαταλείψει τις σπουδές του, για να παρακολουθήσει μαθήματα ζωγραφικής στο ατελιέ του ξακουστού δασκάλου και εικαστικού. Ωστόσο, τα σχόλια του Μπονέ δεν φαίνεται να τον αποθάρρυναν και συνέχισε με πείσμα τον προσωπικό του δρόμο, που τον οδήγησε τελικά στη δόξα. 
Ούτε από τους γονείς του όμως ο Λοτρέκ φαίνεται να είχε ιδιαίτερη υποστήριξη ως προς την επιλογή του να ασχοληθεί με τη ζωγραφική. Ζωγράφιζε από παιδική ηλικία αλλά καθώς ο κόμης Αλφόνσος και κόμισσα Αντέλ ντε Τουλούζ Λοτρέκ δεν ήθελαν ο γιος τους να ασχοληθεί με τη ζωγραφική, πέταξαν τα περισσότερα από τα πρώτα του σχέδια. Μάλιστα ο ίδιος υπέγραφε τα πρώτα του έργα με το τρίτο του όνομα, το Μονφά, καθώς ο πατέρας του δεν ήθελε καν να βλέπει τους πίνακές του. Αντιθέτως, η μητέρα του αργότερα κάμφθηκε και έδειχνε να τον ενθαρρύνει. Μάλιστα ο ίδιος φιλοτέχνησε ένα πορτρέτο της και “βλέπουμε σ’ αυτό με πόση ντροπαλότητα προσεγγίζει το πρόσωπό της”, λέει η Αν Ροκμπέρ.
Οι γονείς του Ανρί ήταν ξαδέλφια. Αυτό σε συνδυασμό με δύο ατυχήματα που είχε στην εφηβεία του προκάλεσε ατροφία στα κάτω άκρα του. Το ύψος του έφανε μόλις το 1,5 μέτρο και σε αντίθεση με τα πόδια του το υπόλοιπο σώμα του είχε φυσιολογική ανάπτυξη.
Παρ’ όλα αυτά δεν ένιωθε μειονεκτικά. Αγαπούσε πολύ τις διασκεδάσεις -δεν είναι τυχαίο ότι στη συλλογική συνείδηση έχει ταυτιστεί με την μπελ επόκ- τη μουσική και το θέατρο, ήταν φίλος του Ντεγκά και ενδιαφερόταν πολύ για την ιατρική.

