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       του συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε « η Αθηνά »
OΛΟΙ ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17/1, 7μμ, 3-4 Δ.Σ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ 


για το 30ωρο, τις συγχωνεύσεις, την αξιολόγηση, τις εργασιακές σχέσεις και την κοινωνική λεηλασία που εντείνεται από την Κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, τους θεσμούς και όλη τη μνημονιακή αντιπολίτευση…
· Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, νέα αντιεκπαιδευτικά και αντιλαϊκά μέτρα, είτε μέσα από το πολυνομοσχέδιο είτε με νέα νομοθετήματα το αμέσως επόμενο διάστημα, όπως έχει συμφωνηθεί  από την Κυβέρνηση, τον ΟΟΣΑ και τους θεσμούς θεσμοθετούνται: α) Υποχρεωτικό 30ωρο παραμονής στα σχολεία. Πλέον ο εκπαιδευτικός θα υποχρεώνεται να παραμένει στο σχολείο 30 ώρες, σε βάρος του εκπαιδευτικού έργου που πραγματοποιεί στο σπίτι (καθώς στα σχολεία δεν υπάρχει καμία υλικοτεχνική υποδομή που να επιτρέπει κάτι τέτοιο: υπολογιστές, γραφεία, βιβλιοθήκες, χώροι μελέτης κ.α.), για να συμπληρώνει τα κενά  σε γραμματειακή/διοικητική υποστήριξη αλλά και σε άλλα καθήκοντα πέρα από το διδακτικό του έργο. Τα καθήκοντα αυτά θα ανακαλυφθούν σε πρώτη φάση μέσα από τον αποχαραρακτηρισμό της ώρας της σίτισης ως διδακτικής, την πίεση στους εκπαιδευτικούς για αλλότριες υπηρεσίες σίτισης μετά το πέρας του διδακτικού ωραρίου των σχολείων, 13.15 έως 14.00 με υπηρεσίες τραπεζοκομίας, καθαριότητας και υγειονομικού ελέγχου στα σχολεία  που ορίζονται για το πρόγραμμα των «σχολικών γευμάτων», αλλά και τη διεκπεραίωση όλης της διαδικασίας εποπτείας, γραφειοκρατικού ελέγχου, αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου και αυτοαξιολόγης της σχολικής μονάδας. 
· Οι παραπληνητικές δηλώσεις των κυβερνητικών αξιωματούχων ότι δεν αλλάζει τίποτα με τη νέα ρύθμιση   δεν καθησυχάζουν κανέναν. Αν δεν αλλάζει τίποτα, τότε γιατί αλλάζουν τη νομοθεσία; Πρόκειται για καραμπινάτη απόπειρα να νομοθετηθεί το τριαντάωρο παραμονής ως ο κανόνας της καθημερινότητας του εκπαιδευτικού στα σχολεία και ως πρόβα-τζενεράλε για την άμεση αύξηση και του διδακτικού ωραρίου, όπως έχουν δεσμευτεί προς τους θεσμούς! Όπως είναι όμως αυτονόητο, σε κάθε σχολείο  θα συνεχίσουμε με όρους κινήματος να υπερασπίζουμε το εργασιακό μας ωράριο, από κάθε καταστρατήγηση και δεν θα αποδεχθούμε καμιά έμμεση αύξηση του διδακτικού ωραρίου, όπως ακριβώς πρωτοστατήσαμε τον προηγούμενο χρόνο με σκληρή μάχη στην αναγνώριση της ώρας της σίτισης στο ολοήμερο ως διδακτικής! Με πρότασή μας, και προς το σύλλογο Αθηνά και στη ΔΟΕ, καλούμε σε αποφάσεις οργανωμένης αντίστασης στην υποχρεωτική 30ωρη παραμονή στο σχολείο, ώστε οι εκπαιδευτικοί με την κάλυψη των συλλογικών οργάνων να παραμένουν στο σχολείο πέραν του διδακτικού τους ωραρίου, μόνο σε εκείνες τις έκτακτες περιπτώσεις που τους έχει ανατεθεί από τον Σύλλογο Διδασκόντων συγκεκριμένο έργο και δεν παραμένουν για να διεκπεραιώσουν μη συναφείς στα διδακτικά καθήκοντα διαδικασίες ούτε εποπτείας, ελέγχου, αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου και αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας!
· Θέλουμε, επίσης, να ξεκαθαρίσουμε, ότι μέσω του συλλόγου «Αθηνά» στηρίξαμε τα πρακτικά και τις αποφάσεις των συλλόγων διδασκόντων που τα σχολεία τους ορίστηκαν φέτος στο  πρόγραμμα σχολικών γευμάτων, με τις οποίες δε συγκρότησαν επιτροπές υγιειονομικού ελέγχου και πήραν αποφάσεις διανομής των γευμάτων στο σπίτι για τα παιδιά που δεν παραμένουν στο ολοήμερο. Aυτές τις αποφάσεις θα συνεχίζουμε να στηρίζουμε, γιατί ακόμα και μετά την αντιδραστική αλλαγή της διάταξης περί ωραρίου, στα σχολεία δεν μπορούν να σιτίζονται καθολικά τα παιδιά μετά τις 13.15! Δεν έχουν τραπεζαρίες, χώρους μαζικής εστίασης, προσωπικό καθαριότητας και τραπεζοκομίας, δεν πληρούνται ούτε οι στοιχειώδεις όροι υγιεινής, αλλά και οι εκπαιδευτικοί δεν έχουν καθήκοντα τραπεζοκόμου ούτε ελεγκτή τροφίμων!     
· β) Κριτήρια για νέες συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων. Οι συγχωνεύσεις, όπως και οι προηγούμενες, θα έχουν σαν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία σχολικών μονάδων-μαμούθ, το σχηματισμό πληθωρικών τμημάτων, τη μείωση των οργανικών θέσεων, τις μετακινήσεις εκπαιδευτικών, μεγαλύτερα μορφωτικά ελλείμματα και την υποβάθμιση της ποιότητας εκπαίδευσης για τα παιδιά της κοινωνικής πλειοψηφίας. Θα οδηγήσουν επίσης σε μείωση οργανικών (άνω των 2000 στο προηγούμενο «κύμα» συγχωνεύσεων), «μείωση»-δηλαδή απολύσεις αναπληρωτών και μείωση μέχρι συρρίκνωσης του ποσοστού ικανοποίησης των αιτήσεων μεταθέσεων και αποσπάσεων. Στο σύλλογό μας, τα συστεγαζόμενα σχολεία που κινδυνεύουν με συγχωνεύσεις και μαζί τους κινδυνεύουν δεκάδες θέσεις εργασίας, είναι: 3-4 Γαλατσίου, 34-88 Αθηνών, 25-174 Α9ηνών, 27-30 Αθηνών,  38 -120 Αθηνών, 1-12 Γαλατσίου, 112-132  Αθηνών. Η μάχη θα είναι σκληρή, και θα τη δώσουμε σε κάθε σχολείο μαζί με όλους τους συλλόγους διδασκόντων, τους συναδέλφους και τους γονείς. Σε καμιά συγχώνευση δεν πρόκειται να συναινέσουμε είτε για γειτονικά είτε για συναυλιζόμενα είτε για συστεγαζόμενα σχολεία, γιατί συρρικνώνεται το δημόσιο σχολείο και περικόπτονται θέσεις εργασίας.Tόσο σε κεντρικό επίπεδο όσο και με τους πρωτοβάθμιους εκπαιδευτικούς συλλόγους σε επίπεδο Διεύθυνσης και Περιφέρειας, καλούμαστε να δώσουμε τη μάχη με ένα και μόνο στόχο: κανένα σχολείο,  κανένα τμήμα, κανείς εκπαιδευτικός λιγότερος!  
· γ) Άμεση δρομολόγηση της αξιολόγησης μέσω της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας και της αξιολόγησης των στελεχών με τη συμμετοχή του ΑΣΕΠ. Σε συνδυασμό με την επικείμενη θεσμοθέτηση της πρότασης για τις «νέες υποστηρικτικές δομές στην εκπαίδευση» εισάγεται η κουλτούρα της αξιολόγησης στο δημόσιο σχολείο, προωθείται η αυτονομία της σχολικής μονάδας και η ταξική κατηγοριοποίηση των σχολείων, η λογική της εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης και του διευθυντή- manager. Επόμενο βήμα, η αξιολόγηση και όλων των εκπαιδευτικών, παρά τις διαβεβαιώσεις του Υπουργού που δεν τις πιστεύει πια κανένας. Η ατομική αξιολόγηση όλων των δημοσίων υπαλλήλων και μάλιστα με ηλεκτρονικό τρόπο, οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης  προς τους θεσμούς για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών, οι νέες «υποστηρικτικές δομές», αλλά και η διάταξη για το 30ωρο,  αποδεικνύουν το οργανωμένο σχέδιο ολικής επαναφοράς της αξιολόγησης, της περιόδου Σαμαρά-Βενιζέλου, που μπλοκάραμε με τις κινητοποιήσεις μας.
· δ) Αν συνυπολογίσουμε την απόπειρα θεαματικής αύξησης του μ.ο των μαθητών ανά τμήμα, μέσω της εφαρμογής των διατάξεων του ΠΔ 79 για μετακινήσεις μαθητών και άρση των γεωγραφικών ορίων των σχολείων, αλλά την εξαγγελία για δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή, με ελεύθερη επιλογή όμως του γονέα για το αν το παιδί του θα πάει στο δημόσιο νηπιαγωγείο ή στον ιδιωτικό ή δημοτικό βρεφονηπιακό σταθμό, ανοίγοντας έτσι την πόρτα, ώστε μέρος της υποχρεωτικής εκπαίδευσης να μην παρέχεται αποκλειστικά από το κράτος, την ώρα μάλιστα που η ΚΕΔΕ ζητάει να πάρουν οι Δήμοι στην ευθύνη τους όλες τις δομές της Π.Ε, τα μέτρα που ψηφίζει η Κυβέρνηση  αυτό το διάστημα συπληρώνουν μια βαθιά αντιδραστική τομή στο σώμα της δημόσιας εκπαίδευσης, μια νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση, με σημαντικές επιπτώσεις στην εκπαίδευση των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων και τις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών, με απολύσεις, μετακινήσεις, χειραγώγηση και ομηρία! 
· ε) Ταυτόχρονα  με την 3η αξιολόγηση η Κυβέρνηση παίρνει νέα μέτρα κοινωνικής λεηλασίας: Νέες περικοπές στα προνοιακά επιδόματα, νέες περικοπές στους μισθούς και στις συντάξεις, επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων και γενικό ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, γενίκευση των πλειστηριασμών και χτύπημα της λαϊκής κατοικίας, χτύπημα του δικαιώματος στην απεργία, που κατακτήθηκε με αίμα και αγώνες, καθώς απαγορεύει πρακτικά την προκήρυξη απεργιών από τα πρωτοβάθμια σωματεία! 

· Mπροστά στην αφόρητη επίθεση, η ΓΣΣΕ και η ΑΔΕΔΥ, ανύπαρκτες και απούσες, βάζουν πλάτη ξανά στις μνημονιακές πολιτικές και στην κοινωνική λεηλασία, ενώ οι πλειοψηφίες σε ΔΟΕ-ΟΛΜΕ, συναινώντας, τηρούν απροκάλυπτη σιγή ιχθύος για τη νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση που συντελείται, τις περικοπές, τις δυσμενείς διατάξεις και την αξιολόγηση που οργανώνει η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, οδηγώντας τον κλάδο σε ιστορική ήττα. Μόνη απάντηση: Αγωνιστικό σχέδιο, μέτωπο των αγωνιστικών και ριζοσπαστικών δυνάμεων, συντονισμός των πρωτοβάθμιων σωματείων, ενότητα εκπαιδευτικών-εργαζομένων, πρωτοβουλίες μπλοκαρίσματος των αντιεκπαιδευτικών και αντιλαϊκών μέτρων (τριαντάωρο, συγχωνεύσεις, αξιολόγηση, αντιαπεργιακός νόμος, πλειστηριασμοί) και άμεσο κάλεσμα διακλαδικού συντονισμού για αγωνιστικό και απεργιακό ξεσηκωμό μέχρι την ανατροπή των μέτρων, στο δρόμο της μνημονιακής ανατροπής.   
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