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Μάθημα: Έκφραση / έκθεση  Α΄ τάξης- Εργασία για το σπίτι

[Ενδεικτική συγγραφή έκθεσης προσωρινού χαρακτήρα]
ΕΠΙΘΕΤΟ:                ΟΝΟΜΑ:      
                                   Τμήμα: ΄(    )

ΘΕΜΑ:  Η πρόσφατη πανδημία ανέδειξε διάφορα προβλήματα, που αφορούν όλη σχεδόν την ανθρωπότητα, σε ατομικό, σε διαπροσωπικό, σε οικογενειακό & γενικότερα σε κοινωνικό επίπεδο.  Πιο συγκεκριμένα,  η κοινωνική απομόνωση, η απαγόρευση εξόδου από τα σπίτια χωρίς σοβαρό λόγο, η αποφυγή συγχρωτισμού, σωματικών επαφών και επισκέψεων αλλά και ο ενδεχόμενος έλεγχος    έφεραν προοδευτικά μια  τάση περιορισμού των κοινωνικών επαφών και δοσοληψιών, που συχνά συνοδεύονταν από περιορισμό ή και συγκράτηση των συναισθημάτων. 
Σε ένα άρθρο 450 περίπου λέξεων προορισμένο να δημοσιευθεί σε  νεανικό έντυπο να εξετάσεις τις δυνατότητες επανόδου των πολιτών στην κοινωνική κανονικότητα και κυρίως τους τρόπους, που θα οδηγήσουν σ’ αυτό.
ΕΦΙΚΤΗ  (ΥΠΟ  ΟΡΟΥΣ)  Η  ΕΠΑΝΟΔΟΣ  ΣΤΗΝ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ
Από τη δεκαετία του  ’70 η ανθρώπινη πνευματικότητα άρχισε να παραδίδεται στην ύλη και τις υλικές απολαύσεις .  Αυτή η κατάσταση επιδεινώθηκε στις μέρες μας, όπου ο «πόλεμος» για την προάσπιση της υγείας έφερε αρνητικά αποτελέσματα στην κοινωνία !  Παρόλα αυτά, πάντα ο άνθρωπος κατάφερνε να υπερπηδά τα εμπόδια και να προχωρά κάνοντας διορθωτικές κινήσεις, όπως και τώρα.
Έχοντας, λοιπόν, αυτά ως βάση πιστεύω ότι θα πρέπει να ασχοληθεί, όσο μπορεί πιο αντικειμενικά, με τον εαυτό του, προσπαθώντας να αναδείξει τα «όπλα» του, δηλαδή τα θετικά του στοιχεία.  (  
Σε επόμενο στάδιο, έχοντας αποκτήσει ενσυναίσθηση, αυτοπεποίθηση και συμμάχους, είναι καιρός να δει μεγαλύτερους κοινωνικούς ορίζοντες, δηλαδή με σύνολα πολιτών προοδευτικά διευρηνόμενων.    
Εύλογα προκύπτει το ερώτημα για το ποιος θα πρέπει να είναι ο ρόλος της πολιτείας αλλά και της επιστημονικής κοινότητας σε συνεργασία με τους ευρωπαϊκούς και παγκόσμιους φορείς και οργανισμούς. (

Ανακεφαλαιώνοντας  μπορούμε να συμπεράνουμε ότι  θα πρέπει να συνεχίσουμε με ομοψυχία και αισιοδοξία την πορεία, τον αγώνα, την προσπάθεια γνωρίζοντας την ιστορία του ανθρώπινου είδους , όπου η κάμψη, η κρίση, η ύφεση παραχωρεί τη θέση της στην ανάκαμψη, στην πρόοδο & τη δημιουργία, άρα και στην ανάπτυξη και την ευημερία.  Όπως βέβαια διαπιστώσαμε, η συμβολή όλων  (ατόμων και ομάδων) είναι άκρως αναγκαία και μάσλιστα    Το ίδιο σε ευρωπαϊκό και σε παγκόσμιο επίπεδο, ανεξάρτητα  από χώρα, φυλή,  ήπειρο, γλώσσα, θρησκεία, φύλο,  ηλικία,  επάγγελμα και  οικονομικοκοινωνικοπολιτικό σύστημα .  Οι νέοι, φυσικά, σε όλο αυτό το γίγνεσθαι θα έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο, με την ελπίδα να  αγκαλιάζει τις ψυχές όλων. 
ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ συλλογιστικής πορείας της ΕΚΘΕΣΗΣ
Α΄  πρόλογος:

Θέση: 
Ο άνθρωπος σήμερα, παρόλα τα εμπόδια, θα καταφέρει να ξεπεράσει και τις πρωτοφανείς δυσκολίες της πανδημίας.
Β΄ κύριο  μέρος:                   απόδειξη
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         (α)                                                  (β)
   Η αρχή της          (γ)                                  Επόμενο στάδιο               

   προσπάθειας από                                          η διεύρυνση 
   τον εαυτό μας                         


στην κοινωνία
                                 (γ)
                         Σημαντικός ο ρόλος
                         της πολιτείας και
΄                         των επιστημόνων σε επίπεδο
                           Ευρωπαϊκό & παγκόσμιο
                          Ευρωπαϊκό & παγκόσμιο
Γ΄ επίλογος:     (τελικό)  συμπέρασμα
Η προσπάθεια θα πετύχει αν βοηθήσουν όλοι παρακάμπτοντας τις όποιες διαφορές, γιατί το όφελος θα είναι συλλογικό και μάλιστα παγκόσμιο.
