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Δελτίο Τύπου
Επίσκεψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. στον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης κ. Παναγιωτόπουλο Γιώργο 

Επίσκεψη έκανε στον Περιφερειακό Διευθυντή Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας κ. Παναγιωτόπουλο Γιώργο  ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος κ. Μιχάλης Κουρουτός και ο Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Καζαγλής την Τρίτη (18/05/2011).

Στόχος της συγκεκριμένης επίσκεψης ήταν η δημιουργία των προϋποθέσεων και του πλαισίου συνεργασίας των δύο φορέων, εφόσον αποτελεί κοινή επιδίωξη, τόσο της δημόσιας όσο και της ιδιωτικής εκπαίδευσης,  η αναβάθμιση του ελληνικού σχολείου και η δημιουργία αυριανών, ενεργών πολιτών, οι οποίοι θα διακρίνονται από γνώσεις και κριτικές δεξιότητες που θα τους καθιστούν ικανούς να προσαρμόζονται στην σύγχρονη πολυδιάστατη, κοινωνική πραγματικότητα.

Ο κ. Παναγιωτόπουλος δήλωσε ότι: «Στη σημερινή εξελισσόμενη κοινωνική πραγματικότητα,  η εκπαίδευση έχει καταστεί αναγκαιότητα για όλους τους πολίτες και όλοι οι εμπλεκόμενοι στην εκπαιδευτική διαδικασία οφείλουμε να καλλιεργήσουμε τις δεξιότητες και τις ικανότητες εκείνες στους μαθητές μας, οι οποίες θα είναι σημαντικές για όλη τη διάρκεια της ζωής τους. Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης και της συνεχούς εξελισσόμενης τεχνολογίας η εκπαίδευση τόσο η δημόσια όσο και η ιδιωτική θα πρέπει να συμβάλλει στην διαμόρφωση πολιτών, ικανών να ανταπεξέλθουν στις  κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, που αναμορφώνονται με  ραγδαίο ρυθμό. Με την επίσκεψη αυτή εγκαινιάζεται ένας κύκλος συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων, οι οποίοι είναι αρμόδιοι για την εύρυθμη λειτουργία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, μια επίσκεψη που μπορεί να οδηγήσει σε στοχευμένες δράσεις». 
